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CLASS III.

HISTORY OF SPAIN.

SECT. II.—GENERAL HISTORY OF SPAIN.

Add. 28,351. Paper, in folio, ff. 517, xvi. cent.

Papers of Cardinal Espinosa, relating chiefly to the time he was
Bishop of Sígnenla and President (Regente) of Navarre [1546-1573].

1. “ Copia de la carta que el Sr
. Arzobispo de Toledo [Don Juan

M z
. Siliceo] escribió á su Señoría Illustrissima [D. Diego de Espinosa]

á 10 de Abril de 1546 ”
. . . . . . . f. 15

2. “ Copia de la carta que su Señoría Illustrissima [D. Diego de

Espinosa ?] escriue al argobispo de Toledo [Siliceo]
; de Roma, á 4 de

Mayo de 1546” ........ f. 3

3. “ Carta de Juan de Porres al obispo de Síguela [el Licd0
. D.

Fernando Aiño de Guevara], de Valladolid, á 8 de Julio de 1549.”

Holog. ......... f. 5

4. “Mandamiento de Julio III. al Obispo de Siguenga, patriarca

do las Indias [Niño de Guevara], para proveer cierto beneficio

vacante;” 14 Jul. 1550. Lat. . . . . . f. 7

5. “ Cédula del Consejo mandando al Alcalde mayor de Sigílenla,

que no deje sacar ganados a Aragon Madrid, 13 Feb. 1551. Orig.

f. 13

6. Original letter of Licte
. Diego de Espinosa to the prior of some

convent in the diocese of Siguenga, ordering him to have prayers said

“ por la salud de Su Magd
. y por la paz y concordia de los principes

christianos ;” Siguenga, 11 Jul. 1562. Holog. . . . f. 14

7. Juan de Salazar to Licte
. Diego de Espinosa; Siguenga, 1 Nov.

1555 ;
with holograph answer on the dorse . . . f. 16

8. “ El Obispo de Lugo [Juan Suarez de Caravajal] al licd0 .

Espinosa, oydor de los Grados en Sevilla:” Valladolid, 28 Jan. 1555.

f. 17

9. “El Obispo [de ramplona?] al mismo;” De Valladolid, á 22

de Hebrero de 1556 . . . . , . . f. 19
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2 HISTORY OF SPAIN.

10. “ Titulo de Regente del Consejo de Navarra al lie'
10

. Espinosa

en lugar del Doctor Cano promovido al Consejo Real. Dado en An-
veres á 29 de Febrero de 1556, refrendado por el Secretario Francisco

de Erasso, y visto por los licenciados Menchaca y Virviesca
(
sic

)
de

Muñatones.” Orig. . . . . . . . f. 21

11. “El Obispo de Lugo [Juan Suarez de Carvajal] al licd0 .

Espinosa;” Yalladolid, 10 March, 1556. Holog. . . f. 23

12. “El Obispo [de Pamplona] Don Antonio de Fonseca al

mismo;” Yalladolid, 10 March, 1556 . . . . f. 25

13. The same to the same
;
Valladolid, 20 March . . f. 27

14. “ Lie*6
. Salazar;” his receipt of 53,659 mrs. from Fabio de

Spinosa on account of licte
. Diego [de Espinosa]

; 26 May, 1557.

Holog. .......... f. 29

15. Juan Peñón Verdugo to Pedro Peñón Verdugo, at the

lodgings of the “ Regente de la Audiencia de Navarra [Diego de Es-

pinosa],” in Pamplona; private letter; dat. Salamanca, 10 Jul. 1557.

Holog. .......... f. 30

16. “Juan de Escalante al Señor Pedro de la Fuente en Ñapóles;

de Valladolid, á 12 de Julio de 1559; la causa porque nos quitaron

la possession del caudal, y sobre el mongio de mis hermanas ”

f. 32

17. “Reales provisiones mandando al licd0 . Espinosa, regente de

Navarra, visite en su nombre á doña Brianda de Veamonte, hija del

condestable de Navarra, y la haga ciertas advertencias ;” 18 Jun. 1556.

f. 34

18. “ Carta del Secret0
. Francisco de Erasso al Regente Espinosa

sobre lo mismo ;” Madrid, 18 Jun. 1556 . . . f. 38

19. “ Pero Gomez de Villa Roel al Sr
. Pedro Puente en Valladolid

;

De Roma á 4 de Marzo de 1562.” Holog. . . . . f. 40

20. Baptista Paz to the same, “ en Palencia ó donde estuviere
;”

Roma, 10 March, 1562. Holog. . . . . . f. 42

21. “Titulo de Consejero Real, al licd0 . Espinosa;” Alcalá, 3 May,

1562. Orig f. 43

22. “ Subdelegacion de Comisario General [de la Cruzada] al licdo .

Diego de Spinosa (sic) del consejo de Su Magd
. durante la ausencia de

Vuestra Señoria Reverendísima [Don Fray Bernardo Alvaro de

Fresneda, obispo de Cuenca] de la corte de Castilla
;
” Mongon, 16

Dec. 1563 f. 46

23. “ Pedro de Puente ;
su memoria para mi señor Ximen

Ximenez;” 19 Dec. 1563. Holog. . . . . f. 47

24. The Bishop of Cuenca [Don Fray Bernardo Alvaro de

Fresneda] to licte
. Espinosa ; Mongon, 20 Dec. 1563. Holog. f. 49

25. “ Al licd0 . Spinosa del Consejo Real para que acepte el officio

de Comissario-General en la corte de Castilla durante la ausencia del

obispo de Cuenca [Don Fray Bernardo Alvaro de Fresneda], con-
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forme á la comission que para ello se le embia;” Mongon, 20 Dec.

1563. (See above, No. 22) . . . . . f. 51

26. Lic,e
. Espinosa to the King, returning thanks for his appoint-

ment ; Madrid, 3 Jan. 1564. Holog. . . . . f. 53

27. Don Gomez Tello Giron to lict0
. Espinosa; Toledo, 21 Jan.

1564 f. 54

28. “ Don Fray Bernardo [Alvaro] de Fresneda, obispo de Cuenca,

confesor de Su Mag4
, y Comissário Apostólico de la Santa Cruzada,

dispensando en ciertas yrregularidades con el S r
. lic

do
. Diego de Espinosa

del Consejo de Su Magd
. con que diga tres missas por la salud y vida de

sus Magestades y Altezas Mongon, 20 Jan. 1564. Orig. . f. 56

29. “ El Obispo Don [Fray Bernardo] Alvaro de Mendoga al

!icdo
. [Espinosa] mandándole licencia para todas ordenes Valla-

dolid, 12 Feb. 1564 . . . . . . . f. 68

30. “ Titulo del Consejo de la Santa y General Inquisición filmado

por Don Fernando Valdés, arzobispo de Sevilla Madrid, 1 Jul. 1564.

Orig f. 65

31. “Diego Gongalez despinosa
(
sic

)

á Dod Diego de Espinosa del

Consejo Supremo de Su Magd
. ;

De Genova, á 29 de Enero de 1564.”

f. 72

32. “ Traslado de las cartas que e escrito á mi sobrino en Genova
Madrid, 22 Jul. 1565. Holog. . . . . f. 74

33. “Diego Gongalez despinosa (sic) al licd0 . Espinosa;” Genova,

1 Jul. 1565. Holog. . . . . . . . f. 75

34. “Nombramiento del lic
d0

. Espinosa á la presidencia del Consejo

Real de Castilla vacante por fallecimiento de Joan de Figueroa ;”

Segovia, 10 Aug. 1565. Orig. . . . . . . f. 78

35. “ Copia de carta [del licd0 . Diego de Espinosa] para su Santidad

de Pió quinto, scripta en Madrid á xiii. de noviembre de 1565 comuni-

cándole su nombramiento y ofreciendo sus servicios ”
. . f. 80

36. “ Diego Gonzalez de Espinosa al licd0
.
[Espinosa], presidente

del Consejo Real de Castilla; De Milan, dia de año Nuevo de 1566.”

Holog. . . . . . . . . . f. 82

37. “ El Duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] á Juan de
Billela (sic) Milan, 10 Jan. 1566 . . . . f. 84

38. “ Diego Gongalez de Espinosa al licd0. Espinosa ;” Milan, 30 Jan.

1566. Holog. . . . , . . . . f. 88

39. “ Copia de la carta de parabién que Su Señoria Illma
.
[el licen-

ciado Diego de Espinosa] scriuió á su Santidad de Pió V. de Madrid, á

20 de Febrero de 1566, y su respuesta de 17 de Abril” . f. 89

40. “ Copia de carta del Presidente, mi Señor, á Diego GongaKz de
Spinosa, escripta en xxv.de Febrero de 1566 con el prior de Sant Juan
don Fernando [de Toledo]. Está dentro un duplicado de la poliga de
cient ducados que se le embió ”

. . . . . f. 91

41. “Copia de la presentación de Su Magd
. del Illmo . S r

. Don
b 2
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Diego despinosa {sic), presidente del su Heal Consejo, á la reserva-

tion {sic) de pension de 3,000 ducados sobre Osina desde que el

Obispo [la] comentó á gogar, que fué primero dia de margo de 1564.”

f, 94

42. “ El Obispo de Cuenca [Fr. Bernardo Alvaro de Fresneda] al

licd0 . Espinosa sobre la pension de Osma Toledo, 3 March, 1566.

f. 96

43. “ Otra carta del mismo al mismo, relativa al asunto Toledo,

18 March, 1566 f. 98

44. “Otra del mismo al mismo de 3 de Margo de 1566” (different

from No. 42) . . . . . . . . f. 100

45. “ Dispensatio facta Illmo . Domino Didaco Aspinosa president!

&*. ad pnestandum votum suum in deputatione et nominatione judicum

in criminalibus attested by Christophorus de Soto; Boma, 18 March,

1566 f. 103

46. “Diego Gongalez de Spinosa, de Genova á I o
. de Mayo de

1566.” Holog. ........ f. 107

47. “ Otra del mismo Genova, 15 May, 1566. Holog. . f. 109

48. “ Otra idem
;
Qaragoga, dia de Nuestra Señora de Agosto de

1566.” Holog f. 111

49. “ El Duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] al

Presidente del Consejo Supremo de Su Magd.” Holog., n. d. f. 114

50. Draft of a letter from the President of Castille [Diego de

Espinosa] to his nephew, Diego Gongalez de Spinosa. Holog. f. 117

51. Two receipts unsigned for pensions enjoyed by the President

[lic'
e

. Espinosa] during the year 1566 . . . . f. 118

52. Doña Catalina de Arevalo to President Espinosa
;
“ de Martin

Muñoz, á ultimo de Enero de 1567.” Holog. . . . f. 121

53. The same to the same, enclosing an affidavit signed by Geró-

nimo Leon. Holog. ....... f. 123

54. Catalina despinosa {sic) to the same ; Martin Muñoz, 28 Eeb.

1567 f. 125

55. Doña Catalina de Arevalo {sic) to the same
;

Martin Muñoz,

28 Feb. 1567. Holog f. 127

56. El Doctor Paez Saavedra to the same ; Martin Muñoz, postremo

de Hebrero de 1566. Holog. . . . . . f. 129

57. Diego de Spinosa to the President
;
Martin Muñuz, 28 Feb.

1566 (same 1. as 54) ....... f. 131

58. “Copia de carta de Su Señoría lll”a
. para el conde de Bena-

vente [D. Juan Alonso Pimentel] de 22 de Enero de 1568” . f. 137

59. A letter to the President [Espinosa] asking him for the original

act of his consecration as bishop
;
together with an attested copy of

it, signed “ Matheus Vazquez, secretarius et notarius ”
. f. 144

60. “Licencia de Don Gomez Tello Giron, gouernador del Argo-

bispado de Toledo, al Cardenal Spinosa {sic), mi Señor, para
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exercer los actos pontificales en el arzobispado;” Toledo, 2 March,

1569 f. 147

61. “Licencia de Don Alvaro de Mendoza, Obispo de Avila, conce-

dida al Cardenal Diego de Espinosa para exhumar los huesos de los

illustres señores Diego despinosa y Doña Catalina de Arevalo, clifunc-

tos, padre y madre de su ¡Señoria Illma
. y los de su hermano y otros

deudos suyos á la capilla maior de la iglesia parrochial de sancta

Maria de la villa de Martin muñoz 1 Jun. 1569 . . f. 153

62. “ Gregorio de Tapia al Cardenal Espinosa
;
de Segovia á xvi.

de Junio de 15ü9 ; lo del escudo de Armas para la casa de Segovia.”

Holog. .......... f. 155

63. “El lica°. Busto de Villegas; su licencia al Cardenal para

exercer en el ar£obispado de Toledo, de que es gobernador y general

administrador en lo espiritual, toda clases de actos Pontificios
;”

Toledo, 7 Nov. 1569. Orig. . . . . . . f. 157

61. “ Copia del Breve [de San Pió V.] concediendo á la villa de

Martin Muñoz una feria franca todos los años el dia de San Martin, y
de otro concediendo indulgencias á los fieles que visitaren la capilla de

San Bartolomé en la Iglesia de dicha villa de Martin Muñoz, y rezaren

en ella 15 Dec. 1569 . . . . . . . f. 161

65. Original letter signed “ Don Ju°.” [Don Juan de Austria], and

dated Granada xxix. Nov. 1570, to the Cardinal of Síguela in favour

and commendation of Xpoual (Christoval) de Almaijan . f. 162

66. “ Doña Catalina de Ar°. [Arevalo?] y Espinosa al Cardenal;”

Mai tin Muñoz, 26 Sept. 1570. Holog. . . . . f. 164

67. “ Christoval de Alma$an, contador en Guadix, al Cardenal;

dos cartas y una posdata de Guadix, 8 de Feb0
, y 3 de Marceo.” Holog.

f. 166

68. “Pedro Ortiz de Rio al mismo;” Cartagena, 30 May, 1571:
“ sobro haber llegado alli y tomado posesión de su cargo el proveedor

Juan descouedo De Riuadeneyra ” (sic) . ... f. 171

69. “ Lo que se llevó á Martin Muñoz para el adere<;o de la

posada; en la casa del Campo, á 19 de Junio de 1571.” Holog.

f. 173

70. “Lo que el Cardenal, mi Señor, manda embiar á Martin Muñoz
que esté de respecto para lo que se offreQiere en el quarto alto de

la casa de mi Sa
. Doña Catalina, que lleva Juan de Vallejo y

lo [h]a de colgar, y componer como lleva entendido ;” in the hand-

writing of Matheo Vazquez, at that time the Cardinal’s secretary,

and signed by him. On the same sheet is an acknowledgment by
Catalina de Ar°. (Arevalo) y Espinosa of having received 200 ducats

for the end and purpose that she knows . . . . f. 175

71. “ Lo que se a de componer del aposento en Martin muñoz
para el dia tantos del mes de . . . in the Cardinal’s handwriting.

f. 177
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72. “ El Maestre de Campo, Don Lope de Figueroa al Cardenal

pidiendo un lugar de población en las Alpuxarras en consideración á

sus muchos servicios Granada, 8 Jun. 1571 . . f. 178

73. Doña Teresa [de Guevara] to the Cardinal
; n. d. . f. 181

74. “ Francisco de Soto Salazar ;” xxix. Jul. 1571. Holog. f. 183

75. The Duke de Arcos [D. Rodrigo Ponce de Leon] to His

Majesty [Philip II.]; Granada, 5 Sept. 1571 . . . f. 187

76. “La Yglesia de Baga yen su nombre Francisco de Robles,

maestrescuela, Joan Guillen, y Francisco Guerrero, secretario, al Car-

denal;” Baga, 15 Sept. 1571 ...... f. 189

77. “ Juan Alvarez de Fonseca al mismo Guesca (sic), 16 Sept.

1571. Holog f. 191

78. El Doctor Marcos Cara to the same; Granada, 10 Oct. 1571.

Holog. .......... f. 193

79. Licte
. Diego de la Canal to the same; Granada, 14 Oct. 1571.

Holog. .......... f. 195

80. Don Fadrique Manrique to the same ; Antequera, 24 Oct. 1571.

f. 197

81. Licte
. Murga to the same

;
Orense, 1 Nov. 1571 . f. 199

82. “ Copia de Real cédula mandando á Don Juan [de] Quñiga,

embaxador en Roma, que haga poner en cabeza de Fray Pedro de

Arevalo de la orden de sant Hieronimo los quatrocientros ducados de

pension sobre el obispado de Osma ;” Madrid, 7 Nov. 1571 . f. 201

83. “Memoria de las cosas que van en la caja de euano que el

Cardenal, mi Señor, manda embiar al lllmo . Sr
. Cardenal Alexandrino,

por ser fruta desta tierra ;” in the handwriting of Matheo Vázquez.

f. 202

84. El Conde de Santisteban [D. Juan de Benavides] to the Car-

dinal; Las Navas, 29 Nov. 1571 ..... f. 204

85. “ Lope de Suescun, vezino de Pamplona ;” his memorial

;

Pamplona, 1 Dec. 1571. Holog. ..... f. 206

86. Lic‘e
. Alonso de Arteaga to the same; Cordova, 2 Dec. 1571.

Holog. .......... f. 208

87. “ El Cabildo de San Salvador de Granada [Francisco Barela

(sic) y Francisco del Castillo] al mismo;” Granada, 1 Dec. 1571.

f. 210

88. “ El cabildo de Orense, y en su nombre el licdo . Murga, al

mismo ;” Orense, 23 Dec. 1571 ..... f. 212

89. “ Copia de la declaración del Cardenal, mi señor, en el cumpli-

miento del testamento del Revmo . Don Juan de Ayora, obispo de

Oviedo [1567-9] ;” Madrid, 19 Jan. 1570 . . . . f. 214

90. “ Don Perafan de Ribera, corregidor de Jaén, sobre los moriscos

de Andujar y Jaén (mas de 1800 entre hombres, mugeres y niños)

que de orden de Su MagJ
. ha sacado de aquella villa y ciudad y traido

á Guadalajara ; Ballecas, Jueves al amanecer.” Holog. . f. 216
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91. “ Memorial de la Duquesa de Alúa [D\ Maria Enriquez]
pidiendo indemnización por hauer defendido á su costa la ciudad de

Huesca[r] y villa de Castilleja durante la rebelión de las Alpujarras.”

f. 218

92. “ Doña Teresa [de Guevara] al Cardenal n. d. [1572?] f. 219

93. “El Marques [de los Velez] y Adelantado [de Murcia] Don
Pedro Faxardo al Cardenal ;

Velez, á xxx. de Enero de 157 . . . (sic)

años” .......... f. 221

94. “ El Cabildo de Orense, y en su nombre el licdo. Murga, al

mismo
;
dando gracias por las mercedes hechas á los que van á poblar

á Granada; Horense (sic) 2 de Hebrerode 1572” . . f. 223

95. “ El [Cabildo] de Cordoba (D r
. Espinel Carrillo, Alonso de

Hozes, Don Pedro de Cardenas y Gaspar Ant°. de Berrio) Cordoba,

30 Feb. 1572, “sobre que no se saquen los moriscos de Cordoba.”

f. 225

96. “El de Orense al mismo;” Horense (sic), 20 Feb. 1572. f. 227

97. “Pedro del Hierro al Cardenal;” Alhobera, 9 March [1572].

f. 229

98. “ Angel Ruyz á Doña Catalina de Torres en Malaga, á las

espaldas de Santo Domingo en la casa de la Palma ó del Cativo.

Quien la encaminare Dios le encamine. De Tetuan, en casa de Antonio

de Porras, en 26 de Mar90 del año 1572.” Ilolog. . . f. 231

99. El licd0 . Murguia to the Cardinal
;
Orense, 23 March, 1572.

f. 233

100. “ La Yglesia de Granada al mismo, pidiendo unas casas [de

población] en que puedan vivir los beneficiados de esta Iglesia
;”

Granada, 15 Apr. 1572 ....... f. 235

101. “Arevalo de Qua<¿o al mismo; que en lo del obispado de

Malaga que en particular está á su cargo cree que los lugares de

realengo y los de Señorío se acabaran de poblar presto ;” Granada, 13

May, 1572 f. 237

102. “ Don Pedro de Decja, presidente de Granada, al mismo ;”

Granada, 15 May, 1572. Holog. ..... f. 239

103. “ El mismo al mismo ;” 15 May. Holog. . . f. 241

104. The Archbishop of Granada [D. Pedro Guerrero] to Cardinal

Espinosa; Granada, 18 May, 1572. Holog. ... i. 243

105. La Iglesia de Guadix [el licdo. Fuentes Medrano, y Luis de

Mescua] to the same; Guadix, 18 May, 1572 f. 245

106. Don Pedro de Quesada to the same, Villa de Garaez (sic)

;

7 May, 1572 f. 247

107. “ La Iglesia de Granada [licdo. Diego de la Canal, Don
Gabriel de Montalvo, Don Pedro de Vargas, Francisco Yañez [or

Nuñez] Ilermosilla (sic), Miguel Ruyz de Velasco]” to the same;

Granada, 4 Jun. 1572 ....... f. 249

108. El lic
do

. Guajardo to the same; Martos, 7 June, 1572. f. 251
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109. Juan Nunez de la Fuente to tlie same
;
Granada, 7 Jud. 1572.

f. 253

110. “El licd0. Alonso de Arteaga sobre Moriscos;” Cordova, 24

Jun. 1572. Holog. ....... f. 255

111. “Alonso de Eslaua al Cardenal Ecija, 27 Jul. 1572. Partly

holog. .......... f. 257

112. Draft of letter from the Cardinal to Don Pedro de Avalos,

canon of Toledo, in answer to his of the 29 May, respecting the

“ Colegio de Santa Cruz de Valladolid ”
. . . . f. 259

113. “La Marquesa de [Mondejar?] al Cardenal en recomenda-

ción de la muger e hijos del licd0. Gibaja ;
” Torrijos, 7 Aug. 1572.

f. 260

114. “Don Pedio de De§a al mismo;” Granada, 18 Oct. 1572.

Holog f. 262

115. Draft of letter from the Cardinal to Don Juan Manuel, bishop

of Zamora, in the handwriting of Matheo Vazquez
;
Madrid, 26 Oct.

1572 f. 264

116. “El Obispo de [Pamplona] don Antonio de Fonseca al

mismo;” Valladolid, 9 May, 1572 ..... f. 265

117. “El Obispo de Segovia [Francisco de Soto Salazar] al

mismo;” Valencia, 24 Nov. 1572 ..... f. 266

118. Account of various goods bought for the Cardinal’s house.

f. 267

119. “ Lo que se entiende de nuevo por cartas de la corte de Su
Magd

. en Landau, viii. leguas de [Metz de] Loreua, á dos de Octubre,

según lo escribe don Joan de Figueroa ”
. . . . f. 270

120. “ Suma del proceso pendiente en la Audiencia de Valladolid

entre el Guardian y frayles y convento del Monesterio de Sant Fran-

cisco de la villa de Cifuentes, y el arcipreste y otros clérigos de la

dicha Villa ”
. . . . . . . . . f. 272

121. “ Memorial de lo a (sic) trabajado Mase Joan de Ortiz, maior

de dias, y su hermano en casa del regiente (sic) ”
. . f. 273

122. “ Memorial de Don Alonso de Quñiga de la Camara de Su Magd
.

suplicando se le haga merced de 10 ó 12 mil ducados que Blas de

Torres, vezino de Granada, tiene retenidos de lo que se ha de pagar á

los moriscos por las provisiones suministradas á los soldados de Su
Magd

.
;” n. d. . . . . . . . . f. 276

123. “ El Marques del Carpió [D. Diego Lopez de Haro y
Sotcmayor] á Su Magd

. sobre los moriscos sus vasallos en Andalucía;”

n. d. . . . . . . . . . f. 278

124. “ Benito Diez, jurado de Granada, á Su Magd.” Holog. f. 280

125. “ Otro memorial á Su Magd
. de don Alonso de Granada Vene-

gas.” Holog. ........ f. 282

126. “ Otro de Doña Francisca de Cariaga (sic), muger que fue del

licd0. Juan de Gibaja ” ....... f. 283
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127. “ Otro de Catalina de Torres, vezina de la villa de Adra.”

f. 285

128. “ Otros dos de Luis del Marmol n. d. . . f. 287

129. “ Memorial de Juan de Cardenas, Damian de Cardenas, Diego

Hernandez, Andres Hernandez, Damian Hernandez y Luis y Damian
Hernandez Abenedem, todos vezinos y naturales de la Ciudad de

Granada, en solicitud de que no se les expulse de alli, mediante á

tener provisiones y licencias al efecto del S r
. Don Juan de Austria

por haver sido todos ellos leales vasallos de Su Magd
. durante la

rebelión ” f. 289

130. “ Otro de la ciudad de Ecija ”
. . . . f. 290

131. “ El lic
do

. Montalvo al Cardenal ”
. . . . f. 292

132. “ Juan Alonso al mismo ” ..... f. 294

133. “ La villa de Martin Muñoz á Su Magd
. sobre el servicio del

Sesmo de Posaderas ”
. . . . . . . f. 296

134. “ Martin Royz de Moros al Cardenal ”
. . . f. 298

135. “ Don Juan de Quniga Con un borrador de contestación á la

vuelta ” ......... f. 299

136. “ Memorial de Juan de Plasencia, maestro de la obra de la

yglesia de Martin Muñoz, de la canteria, de lo que paresce se podrá

gastar en cerrar las quatro capillas de la dicha yglesia ”
. f. 301

137. Elcanus Pompelonensis, &a
. Lat. f. 303

138. “ Mari Sanchez Eredera al Cardenal.” Holocj. . f. 305

139. “ El preceptor de Gramática de Martin Muñoz al Cardenal.”

Holog f. 307

140. “[Un regidor de la villa de Martin Muñoz] al cardenal sobre

las casas de Pedro Sedeño.” Holocj. ..... f. 309

141. Letters of advice to the Cardinal on political matters f. 311

142. Another from Philippus ab Auxy (Philippe d’Auchy ?), en-

closing “ Eythmus jambicus in laudem Anne Arne {sic) Jesu Christi.”

Lat f. 313

143. “ Alonso de Eslava al Cardenal Ecija, 17 Jul. 1572. f. 316

144. “ Memorial de Pablo de Marquina, capellán de Su Magd
. y

canónigo de Cuenca, en nombre de Juan de Oro Mondragon, residente

en Roma” ......... f. 318

145. “ Otro de Gregorio Florez del Busto ”
. . . f. 320

146. “ Parecer del Dr. Ramirez sobre los agravios que suponen se

les han hecho Alonso de Eslava y Joanes de Lisaso ”
. f. 322

147. “ Relación para el Sr
. licdo . Diego de Espinosa, oydor del Real

Consejo de Su Magd
. sobre el negocio que se trata contra Pedro de

Berastegui ”
. . . . . . . . . f. 324

148. “ El Dr. Ramirez informando sobre la reclamación de Don
JuandeAyora” ........ f. 326

149. “ Otros informes de Joanes delÍ5asso” (sic) . . f. 327

150. “Saavedra al Cardenal, sobre la pena y adición que les causó

oyr el sermon del Doctor Ramirez.” Holocj. . . . f. 331
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151. Draft of letter from the Cardinal to the King, thanking him
for his kind inquiries after his health, 18 Sept. f. 333

152. “ Copia de la Carta de su Señoría Illma. á su Santidad [Pió Y.]

con Acquaviva sobre la muerte del Principe Don Carlos ”
. f. 334

153. Anonymous letter from a friar to the Cardinal . f. 335
154. “ Gerónimo Charo, vezino de la villa de Martin Muñoz de las

Posadas (sic), deudo del confesor de S. Al. Fray Pedro de Padilla

;

su memorial [á la Real Audiencia de Valladolid] encabezado ‘ Muy
alta y muy psa. (poderosa) señora

’ ”
. . . . . f. 3.35

155. “Informe [de la Capilla] acerca del salario que disfrutaba el

sacristan mayor del Cardenal Don Joan Tavera ”
. f. 338

156. “Almoneda del Presidente de Castilla [D. Juan Rodriguez de

Figueroa],” or a list of the silver plate, tapestry, and other household

furniture to be sold by auction [at Madrid]
; n. d. . . f. 340

157. “ De Diego d’Espinosa Bastida para mi Señor Mateo Bazquez.”

Holog. .......... f. 341

158. El D r
. Lorengo Gasea (?) to Matheo Vazquez; Valladolid,

2 Sept. [1573]: asking for the Cardinal’s permission to transfer the

mortal remains of his sister to that city, since he has obtained a Papal

brief to that effect. Holog. ...... f. 343

159. Balthasar de Carvajal to the Cardinal, “ que se halla preso en

la cárcel por las deudas de Diego de Espinosa su señor, de quien fué

fiador ;
” n. d. . . . . . . . . f. 345

160. “ Papeles del S r
. Nicolas de Ovando, y este primero es una

carta suya firmada ‘El licd0 . Ovando’ para el Cardenal arzobispo de

Toledo [D. Gaspar de Quiroga], fecha en Pamplona á 21 de Margo

de 1578, sobre las Cortes de Navarra.” Holog. . . . f. 347

161. “Probanza hecha por [el licdo . Pero Ruiz de] Temiño en el

pleyto del can°. [cononicato de León] ”
. . . . f. 350

162. “ Petizion de Pedro de Puente en lo del canonicato que pre-

tende.” Holog. ........ f. 389

163. “Copia de parecer del D r
. Tobar en el pleyto pendiente entre

el licd0 . Pero Ruiz Temiño, canónigo en la Santa Iglesia de León, de

una parte y de la otra Pedro de Puente sobre un canonicato en dicha

Iglesia” f. 392

164. “Población y otras cosas del Reyno de Granada. A Juan

Vazquez con los siguientes memoriales; Jorge (sic) baega, vezino de

Granada,” solicitador general de los moriscos, &a
. . . f. 427

165. “ El Capitán Alonso Lopez de Obregon ”
. . f. 429

166. “ Francisco Lopez Vyllar, fiscal de la caualleria de quantia de

la ciudad de Jaén y su partido ”
. . . . . f. 431

167. “Provision de Don Juan de Austria en favor de Juan [y]

Damian de Cardenas y otros moriscos granadinos ;” probably making

part of No. 129; Granada, 30 Nov. 1570 . . . . f. 433

168. “Pió Papa V.; Bulks y Recaudos de los tres mill ducados de

pension sobre el obispado de Osma ”
. . . . t. 435
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169. “Tápeles tocantes al Cardenal en sus particulares de diversas

cosas, á saber

:

“ Carta de preceptos ‘ circa offitia ’ al muy 1116 , y Rmo
. señor don

[Miguel] Muñoz, obispo de Cuenca, dignissimo Presidente de la Real

Chancilleria de Valladolid;” sign. Alpb. Obilis (sic). Holog. Lat.

f. 437

170. “Salarios que tenia el Secretario Francisco de Erasso.”

f. 439

171. “Lista de la ropa blanca que su Señoría Illma. mandó al Car-

denal de Guisa ”
. . . . . . f. 441

172. “ Pie£as [beneficios simples y prestameras] que el licd0 . Fer-

nando de Soto posee en Avila
;
” Sevilla, n. d. . . . f. 442

173. Draft of a private letter in the handwriting of the Cardinal.

Holog. .......... f. 444

174. “ Lo que se ha de supplicar á Su Santidad de parte del Illm0 .

Cardinal de Síguela ”
. . . . . . f. 445

175. “Alonso de Eslava, vezino y regidor de la ciudad de Ecija, y
su hermana Doña Isauel de Eslava cerca del cumplimiento del testa-

mento é anima del Revd0
. obispo de Oviedo [Juan de Ayora?], su

hermano.” Madrid, 24 Jan. 1570 ..... f. 447

176. Attestation by Gregorio Florez del Busto of a clause in the

will of lie*
6
. Christoval de Morillas of the King’s Council, who died

on the 16th of Sept. 1570 ...... f. 449

177. Design for two shields (escudos) with the arms of the Car-

dinal, to be cut in marble and placed on each side of his house at

Segovia ......... f. 451

178. “ Lo que parece á los catredaticos (sic) en lo que toca al leer,

y las oras (sic) mas convenientes para ello ”
. . . f. 452

179. “ La forma que á mi me paresce que se deue tener en el estudio

ansi de mayores como menores ”
. . . . . f. 454

180. “ Poder que otorgan los muy magníficos señores Justicia y
regidores, y procurador sindico de la villa de Martin Muñoz de las

Posadas para Diego de Chaves, vecino de la dicha villa, andante en

corte de su Magd.”........ f. 454
181. “ Testamento de Catalina de Arebalo, biuda, muger que fue

de Diego d’Espinosa, vezino de Martinmuñoz ”
. . . f. 456

182. “ Autos y diligencias hechas por prouisiony licencia del Illmo.

Sr
. Obispo de Avila [Alvaro de Mendoza] de pedimiento (sic) del

Illmo . Señor el Cardenal Don Diego de Espinosa, obispo de Siguenga,

presidente del Consejo de Su Magd
. Inquisidor General, &c., sobre la

consumación y trasladacion de los huessos de sus Illustres padres y
ermano del dicho señor Cardenal en la parrochial yglesia de la villa de
Martinmuñoz” [1569] ....... f. 460

183. “ La orden que se a de tener en la trasladacion de los huesos

orig. in the Cardinal’s handwriting . . . . f. 464
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184. “La memoria de personas que di ó el S r
. Diego de Espinosa

[para ciertos nombramientos] f. 466

185. “ Copia á la letra del albalá [de la feria] sin deferenciarle en

nada, ecepto el nombre del lugar, y el tiempo y dia de la feria.”

f. 467

186. “Certificación dada por Cesare Guidi (Caesar Guidus),

notario publico de la ciudad de Milan, de como la Ex.ma. Sa
. D\ Juana

de la Lama, duquesa de Alburquerque, que fue muger del Illmo
. y

Ex”°. Sr
. duque don Gabriel de la Cueva, parió una niña hembre (sic) :

la qual juraron haber visto el muy Ille
. Señor Don Diego de la Cueva,

y el ill®, y muy re^ d0
. Señor Don Juan de Eojas, dean de Lugo, y el

1116. Sr
. Don Fernando de Spinosa, todos habitantes en el Palacio

Ducal de Milan
;

” n. d. . . . . . . . f. 473

187. “ Lo que v. md. me [h]a de hazer merced de tratar con el Illmo.

señor obispo. Memoria del Obispo de Cartagena ”
. f. 475

188. “Lo que Juan de Mercado [h]a de decir al Illmo
. y Rmo

. Car-

denal” f. 476

189. “ Facultates siue mandatum domini rnei Episcopi Pampilo-

nensis pro lllmo . Domino Didaco de Espinosa regente hnjus regni

Navarrae,” 17 May, 1562. Lat. ..... f. 478

190. “ Lo que suplicamos al Señor licend0 . Diego de Espinosa del

Consejo Real de su Mag'1

.
[haga] el tiempo que su md. estuviere en este

reyno de N avarra :” sign. D. Episcopus l
)

;nnpilonerj[sis] . f. 481

191. Draft of paper by Matheo Vazquez on the regulations for a

hospital founded and endowed by the Cardinal in his native town of

Martin Muñoz. Holog. ....... f. 483

192. “Los capítulos que de presente pareze ser necesario hazerse

y ordenarse por el Ayuntamiento, Justicia y Regidores de la villa de

Martin Muñoz en lo tocante á la union de los ospitales ”
. f. 485

193. “ Memoria de los maravedises que se han hecho de las casas

de los ospitales ” ........ f. 487

194. “ Escritura del remate de dichas casas En Martin Muñoz á 19

de Set6
, de 1570 ” f. 489

Add. 28,352. Paper, in folio, ff. 235.

Miscellaneous Letters, Petitions, and State Papers, 1565-1582,

Vol. I., chiefly of the time of Cardinal Espinosa, President of the

Council of Castille.

1. Various memoranda and drafts in the handwriting of Cardinal

Espinosa, headed with the title of “ Recuerdos Secretos ”
. f. 2

2. Original petition of Licte
. Morales respecting one Nicolao Pro-

tatico, accused of having forged several Royal letters : with the King’s

holograph decree appended ; n. d. . . . . f. 10
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3. “ Papel de los Secretarios del Consejo [de Castilla] sobre su

organización interior ”
. . . . . . . f. 12

4. “Memoriales de los Relatores de la Audiencia Real de Vallado-

lid” f. 15

5. “ Alguaziles que están al presente en Madrid” . . f. 19

G. “ Largo y cayda de la Calle Nueva Grande ” (Calle Mayor at

Madrid ?) sign. “ Angelo ”
. . . . . . f. 20

7. Holograph letter of Angelo de Barreda, architect, to the Presi-

dent of the Council [Diego de Espinosa] on the levelling (nivelación)

of the streets of Madrid . . . . . . f. 21

8. “ La Ciudad de la Coruña al Presidente de Castilla ; sobre el

asiento de la Audiencia ”
. . . . . . f. 23

9. “ Otro memorial de la misma Ciudad sobre que conviene hazer

la Audiencia su assiento perpetuo alli ”
. . . f. 25

10. “ Lo de las postas de Madrid á Siguenza”, . f. 28

11. “ Advertencias sobre lo que el Alguacil Mayor de la Chancille-

ria de Granada pide, que una persona de aquella Ciudad dio á Su Señoria

lllma . el Presidente ”
. . . . . . f. 30

12. “Cosas que conviene proveer en las quatro villas de la costa

de la Mar y Trasmiera y el valle de Mena ”
. . . f. 32

13. “ Clausulas del testamento de Erancisco de la Fuente, y me-

morial de los maravedís que según él se han de distiibuir de la hazienda

que dejó ”
. . . . . . . . . f. 34

14. “ Pleitos vistos y por ver partly in Espinosa’s handwriting.

f. 36

15. “Mandamiento hecho el 4 de Febrero de 1568 á Antonio de

Oro, alguacil de Cortes para que vaya á Medina del Campo y prenda

la persona de un flamenco que viene de Flandes en compañia de

Beltran, correo ordinario, y le tome todos los despachos, papeles y
cartas que trae, y le trayga á la Cárcel de esta corte ”

. f. 44

16. “El 1 i c'
10

. Velarde al Presidente; de Toledo á 15 de Julio de

1569 : sobre lo que Maestre Martin, relogero, depuso de los caualleros

que halló en el retrete de Su Magd
. el año de 1568 antes que muriese

el Principe Don Carlos.” Holog. . . . . . f. 45

17. “ Memorial de Doña Luisa Carrillo pidiendo para Luis Maga la

plaza de alguacil mayor de la Audiencia de Granada que sirve su

abuelo” . . . . . . . . f. 47

18. “ Decreto de Su Magd
. para el Presidente

; de la Casa del Campo
á 13 de Junio de 1571, nombrando á Luis Maga para dicho officio.”

f. 48

19. “Copia de un capitulo de una carta que el S r
. Cardenal de

Siguenga, presidente del Consejo Real, escriuió al Presidente de

Granada Don Pedro de Dega, mi señor, en 13 de Junio de 1571 comu-
nicándole el nombramiento del dicho Maga ”

. . . f. 49

20. “ Copia de una cédula de Su Magd
. en Madrid á 20 de Junio de
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1571, refrendada por Juan Vazquez de Salazar, su secretario, y regis-

trada por Jorge de Olaalde Vergara, concediendo á Luis Maga la

plaga de Alguacil Mayor de la Audiencia de Granada y también que
su hijo Hieronymo pueda sustituirle en ausencias y enfermedades.”

f. 50

21. “El Doctor Rredin (sic) al Presidente remitiendo memoria de

la distribución que habré de hacerse de ciertos maravedís de Francisco

de la Fuente;” Madrid, Apr. 1572. Holog. . . . f. 52

22. “ La diligencia que en postas a de hazer el Alguacil Antonio de

Oro para prender al flamenco.” (See above, No. 15) . . f. 55

23. “ Señas personales del flamenco ”
. . . . f. 56

24. “ Collegios de Salamanca y sus personas ”
. . f. 57

25. “ Memorial del Collegio de Santiago, el Cebedeo, de Quenca,”

{sic) . . . . . . . . . f. 61

26. “ Memorial para el Illm0
. y Rmo

. Cardenal, mi señor, firmado,

‘ Alexo Garcia,’ sobre catedráticos y doctores de la Universidad de

Salamanca ”
. . . . . . . . . f. 63

27. “ Corregimientos para letrados in the Cardinal’s hand-

writing ;
with holograph notes and remarks by the King . f. 65

28. “ Propuestas para juezes y alguaciles escribanos &a
. de las

Audiencias ”
. . . . . . . . . f. 67

29. “Los Corregidores que juraron desde el año de 1570 hasta 2

de Julio de 1571 ”
. . . . . . . . f. 95

30. “Informe del Dr
. Ramirez sobre leyes de Caga.” Holog. f. 99

31. “ Cédula de Su Magd
. dada en el Escurial á 9 de Julio, y refren-

dada por Pedro de Hoyo, para que los juezes ordinarios puedan conocer

del delito y castigo de los que cagaren ó pescaren en los limites de los

Reales bosques 101

32. “ La horden que a auido siempre en allanar y partir las cassas

que se dan por apossento
n ...... í. 102

33. “ Luys de Venegas al Presidente sobre las casas de aposento

para los del Consejo.” Holog. ..... f. 104

34. “ Para el aposento en Cordoba,” in the Cardinal’s handwriting.

f. 105

35. “ Otro papel sobre posadas del Consejo followed by a list in

the Cardinal’s handwriting . . . . . . f. 107

36. “ Las casas que dizen que están reservadas de aposento.”

f. 109

37. “ Relación de las provisiones que se acostumbra dar en Consejo

ordinario” . . . . . . • • . f. 110

38. Duplicate of the preceding . . . . . f. 116

39. “ Los porteros de Camara de Su Mag4
, que sirvieron el año

pasado de [1]571 en el Consejo Real, y los que para este año que

entra de [1]572, que rresiden en esta Corte, pretenden serbir (sic
)”

f. 127
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40. “ Cédula original : titulo de portero de Camara de Su Magd
. á

Balthasar Hernández Madrid 1572 . . . f. 130

41. “ Parecer del D r
. Ramirez sobre la tasa del Pan ”

. f. 133

42. “ Treslado de una carta de donación que el muy illustre duque

do Medina Sidonia [D“. Juan Perez de Guzman] hizo á la orden de

Sant Juan de la pesquería de las mares de Gibraltar, año de 1470.”

f. 142

43. “ Lo que los Sre3
. don Hernando de Yaldés, ar§obispo de

Sevilla, por si, y don Pedro Alvarez Ossorio, marques de Astorga, por

los Señores don Francisco Ossorio y doña Catalina de Azeuedo y de

qualquiera dellos, y por la Señora doña Mayor Osorio y de Azeuedo,

hija del señor don Diego Ossorio y de la dicha Señora doña Catalina,

asientan y conciertan en rrazon del casamiento que se trata de la dicha

Señora Doña Mayor con el Señor Don Hernando de Yaldés, sobrino del

Sr
. arzobispo f. 144

44. “ Copia de cédula de Su Maga
. para Don Gomez Tello Giron,

governador en lo spiritual y temporal del Arzobispado de Toledo sobre

lo que passó en lo del altar el dia que se hizieron las honras del Sermo .

Principe Don Carlos ” 1568 . . . . f. 149

45. “Copia de otra cédula en Madrid á I o
. de Enero de 1567, con-

firmatoria de otra fecha en Gante á 16 de Octubre de 1556 mandando

pagar á Christoval Calvet (sic) de Estrella, su criado, en cada un año y
para toda su vida 45 ducados a mas de los 65 que antes recibía.”

f. 150

46. “Martin de Rramales al Presidente en creencia de Christoval

de Miranda y Francisco Ruiz de la Torre, regidores y procuradores á

Cortes por Burgos

8

June 1567. Holog. . . . f. 152

47. “ Información y autos mandada hazer por el corregidor de

Burgos, Don Juan Delgadillo, sobre el hecho de hauerse encontrado

por las calles de dicha ciudad ciertos libelos infamatorios en perguyzio

(perjuicio) de los caualleros y personas principales de que había

resultado cierta mormuracion y escándalo por querer la gente saber y
averiguar quien los hauia hecho (echado ?) &\ Burgos, 1 5 May,

1567. Orig. f. 154

48. “ Cierta platica ó dialogo que pasó ante el Príncipe nuestro

Señor y un grande destos Reynos y ciertos caualleros cortesanos.”

Beg. ‘ Principe, que regocijo ’
. . . . . . f. 179

49. “ Don Juan Delgadillo al Presidente, Burgos, 28 May [1567],

remitiendo copia del Dialogo publicado en aquella Ciudad y de

cierta declaración que le ymbió el Prior de' S‘. Agustín de un
studiante que con él se confessó, en que dice hauerlo él hecho.” Holog.

f. 181

50. “ Copia del dialogo,” &ca
., duplicate of No. 48 . . f. 183

51. “ Requisitoria para que en Corte Romana se dé á la parte del

Duque de Sesa treslado de ciertas bulas Pontificias para las presentar
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en Consejo en un pleito con el Fiscal citando la parte 1569

in the lower part of the page is a holograph note of the King, observing

that he has crossed one word in the first line of the document, f. 186

52. “ Don Rrodrigo de Castro al Presidente [Espinosa] sobre lo del

Almirante de las Indias [Don Luis Colon] á quien se mandó ir á servir

á las Indias.” Holog. ....... f. 187

53. “ Copia de la sentencia pronunciada contra dicho Almirante,

duque de Veraguas [Don Luis Colon] ”
. . f. 189

54. Holograph letter of licte
.
[Gaspar] Ortiz to President [Espinosa]

concerning the confession to be taken from a prisoner of note in the

Alcazar of Segovia ; 22 Aug. 1567. Holog. . . . f. 193

55. “ Prisión de Don Bernardino de Cardenas en la fortaleza de

Segovia” ......... f. 195

56. Don Gomez de Avila to the President; Toledo, 16 Jun. 1567.

f. 199

57. “ Dudas que habran de resolverse en Consejo sobre la carta

de venta hecha por Don Rodrigo de Ulloa de los lugares de Morales,

Casasola y otros que compra ”
. . . . . . f. 202

58. “ Memorial de Felipe de Lanoy, gentilhombre de Boca de Su
Magh pidiendo el resto de los 50,000 sueldos en que la Inquisición de

Valencia condenó á Jayme Dolz, vecino de Teruel, y de los quales el

Emperador hizo merced á su padre Felipe de Lanoy” . . f. 204

59. Duplicate of the preceding ..... f. 206

60. “ Don Francés [de Zuniga ?] en cierto particular ”
. f. 211

61. “Laprouision que se despachó para traer pan de fuera del

Reyno para Sevilla [año de 1562] ”
. . . . . f. 213

62. “ Parecer sobre la hidalguia de mi hermano y mia de Melchor

(sic) de Almanta y Hernando de Almansa (sic) vezinos de Sevilla.”

f. 215

63. “ Copia de la prouision [ultima] que se despachó para traer pan

de fuera del Reyno ” ....... f. 218

64. “ Copia de otra provision acordada §obre lo del Pan ” f. 220

65. “Capitulo de carta de Sevilla de xxi. de Junio escrito por

Agustin Spinola á Baltasar Cataño (sic) ;
beg. En lo que toca á la

enfermedad desta ciudad”...... f. 222

66. “Recusación en el negocio de Francisco Manso Muñoz.”

f. 224

67. “ Obligación de Don Pedro de Lodeña á Ana de Arguello por

500 mrs.” ......... f. 225

68. “ Avisos en el negocio de la comission que lleuó el lica°. Luna

á la villa de Hernán Nuñez 29 March, 1566 f. 227

69. “ Fr. Mariano Azaro (sic) á Matheo Vazquez avisando la llegada

[á la Corte] del Comendador Ñuño Alvarez con poder bastante para

tratar lo de la Specieria, y embiando un discurso que ha hecho sobre la

guerra de Flandes;” 12 Jun. 1578. Holog. . . . f. 229
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70. “ Minuta de carta circular para los Alcaldes de las Audiencias

Madrid, 17 Oct f. 231

71. “Otro para los oydores de Valladolid sobre el negocio que

[trae] la Abadesa y monjas del Monesterio de Sancta Ana de Toro, y
la acusación por ellas dirigida contra don Juan de Acuña regidor de

dicha Ciudad f. 232

72. “ Cédula al Alcalde Hortiz (Gaspar Ortiz) del destierro de

Antonio Garrido de Villena, solicitador en esta Corte Madrid, 10

Nov. 1566 f. 233

73. “ Memorial de Diego Mexia, vezino de Sevilla, para su Señoria

111™.” [el S r
. Presidente] f. 235

Add. 28,353. Paper, in folio, ff. 289, xvi. cent.

Miscellaneous Letters, Petitions, and State Papers, 1565-82.

Vol. II.

1. “Traslado de sentencia de residencia del Lie'10 . Calderon de

Mena;” Seville, 3 July, 1568 ...... f. 1

2. The Marques [de Mondejar, D. Iñigo Hurtado de Mendoza] to

Cardinal Espinosa
;
Granada, 10 Nov. 1568 . . . f. 3

3. Don Antonio de Padilla to the Cardinal ? Holog. . f. 5

4. The same to the same. Holog. . . . . f. 6

5. “ Memoria para la corte de lo que se ha de avisar á S. Md
-

tocante al Corregidor de Gibraltar written on the dorse of a letter

without address or date, signed “ Rodrigo d’España ”
. . f. 7

6. Sebastian de Sanctoyo to the Cardinal; Segovia, 3 Sept. 1565.

f. 9

7. Araoz [to the Cardinal ?]
“ sobre el particular del D r

. Mendi-

zabal ;” n. d. Holog. . . . . . . . f. 1

1

8. Lie1®. Martin Alonso to Lie1
®. Espinosa, President of the Council

of Castille ; Seville, 6 May, 1566 . . . . . f. 14

9. Petition of Sebastian de Sanctoyo. Holog. . . f. 16

10. The same [to Lie'®. Espinosa], enclosing the above petition.

Holog. . . . . . . . . . . f. 1

7

11. The same to the same in favour of Lie*®. Martin Alonso, his

father-in-law; De la cama, oy Jueves, 25 de Abril. Holog. . f. 19

12. “El Alcalde Salazar al Presidente Espinosa: lo que ha hecho

en los varios negocios que le han sido encomendados”. . f. 21

13. “Memorial del Maestro Fray Vicente Carrillo de su calidad, y
partes para el Sor

. Cardenal ”
. . . . . . f. 23

14. “ Testimonio por Luis de Arevalo de lo del cymenterio ;” 1568.

f. 25

15. “Pedimento del D r
. Juan de Segouia Noguerol, vecino de

Segouia, presentado ante el 111®. Señor Don Pedro de Cordoua, corregi-

dor y Justicia major de Toledo, á 28 de Abril de 1550, en solicitud

vol. ni. e
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de hazer probanza con testimonio de testigos fidedignos y graves acerca

de la calidad de su persona y letras para presentar alli ó donde le

convenga
;
con los testimonios originales de Juan Martinez, notario de

la Universidad de Toledo (de 26 de Abril)
;
del Bachiller Juan de

Peña, notario del Collegio de Santa Cathalina (de I o
. de Abril)

;
de

Alonso de León, notario apostólico y del secreto del Santo Officio de la

Inquisición (de 9 de Oct.) y declaración de los Inquisidores, el licdo.

Francisco de Horozco de Arze, canónigo de Cartajena, y licd0 . Diego de

Reynoso”, , . . . . . . . f. 27

16. “ Posesión por el Sr
. Iñigo Gomez, vecino de Espinosa, aldea de

Arevalo, á 6 de Oct6
. de 1553, de unos bienes que le pertenecian.” f. 43

17. “Merced á Gaspar de Fuensalida del derecho que á Su
Magd

. pertenesce de los bienes que Gerónimo, clérigo difunto, vecino

que fué de la villa de Costantina, diócesis de Sevilla, dexó á sus

hijos por tácito fidecomiso;” signed by the King, and countersigned

by his secretary Martin de Gaztelu ;
El Scorial, 15 Sept. 1568. Orig.

f. 48

18. “Titulo de capellán de Su Magd
. á Paulo Priego;” Madrid,

7 Sept. 1571. Orig f. 49

19. “ Memorial del canónigo Montreal, preso ”
. . f. 52

20. “ Copia del memorial que Leonardo Fieraventi (sic) dió al

Doctor Olivares ”
. . . . . . . . f. 57

21. “ Fr. ALmso Chacon de la orden de Sancto Domingo, theologo

Español, penitenciario de Su Santidad, dedicando á Su Magd
. el

libro entitulado : Descripción de la columna de Trujano ”
. f. 63

22. “ Scrivania de Sacas y cosas vedadas, aduanas y registros que

ay de la villa de Gibraleon hasta la ciudad de Cartagena, de que Su

Magd
. hizo merced á [Pedro] Negrete conforme al titulo que tuvo el

D r

. [LorenzoJ Galindez [de Carvajal] con que teniéndola pacifica

dé 2,000 ducados á los 60 archeros ;
en S*. Lorenzo á 1°. de Julio

de 1571 ” f. 65

23. “ El contador Garnica informando lo que se le offrece y parece

sobre los capitules generales de las Cortes ”
. . . f. 67

24. “ Capitulo de la Orden de Alcantara que Su Magd
. tuvo en El

Pardo, viernes 5 de Diziembre de 1578 ”
. . . . f. 74

25. “ Relación de las consultas de la Camara y Contaduría Mayor

de Cuentas” . . . . . . . . f. 76

26. “ Memorial del licd0 . Ribas, medico, por Iñigo de Ibarreta y la

muger del quondam Antonio de Sola9aual ”
. . . f. 80

27. “ Lo que Don Fadrique de Toledo [— Osorio] rrespondió á lo

que le fué preguntado por el corregidor de Medina del Campo
en virtud de la provision de Consejo de Ordenes, y si era verdad

que siendo comendador mayor de Calatrava se cassó y veló, sin

licencia de Su Magd
. ni del Consejo con Doña Maria de Toledo,

y que hauia quebrantado la carcelería que de sus resultas se
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le puso; copia para embiar al Sr
. Don Fadrique Enrriquez de

Guzman ”
. . . . . . . . f. 82

28. “ Relación del Presidente, oidores y los demas ministros y
oficiales que ay en la Chancilleria de Valladolid á 9 de Febrero de

1572 ” f. 84

29. “ Lista de los papeles tocantes á Flandes, que obran en poder

del D r
. Francisco Hernández [de Lievana]” . . . f. 90

30. “ Copia de villete del Secretario M[atheo] V[azquez], mi señor,

para el Doctor Francisco Hernandez [de Lievana] remitiéndole los

papeles sobro Flandes ”
. . . . . . . f. 92

31. “ Inventario de las scripturas que por mandado de Su Magd
. yo

Diego de Ayala, su criado, tenedor de sus Archivos Reales, entrego y
doy al S r

. D r
. Francisco Hernandez de Lievana, de su Real Consejo, á

cuyo cargo está la visita del Consejo de Italia, en Madrid, estando la

Corte en ella
;
á de Noviembre de 1568 ”

. . . f. 94

32. “ Antonio de Oro disculpándose de una causa que le acumulan.”

Holog. .......... f. 97

33. “ Lo del edificio [de las Casas de Ayuntamiento] entre la

Ciudad de Toledo y el Ai^obispo ”
. . . . . f. 100

34. “ Don Diego de Sandoval, veedor general de la gente de Guerra,

á Su Magd
. que si el Condestable [D. Juan Fernandez de Velasco], el

duque de Ossuna [D. Pedro Giron], el Conde de Benavente [D. Juan

Alonso Pimentel], el Almirante [de Castilla, Dn
. Luis Enriquez] ú

otros amigos suyos se quexaren de aposentarse gentes en sus tierras y
estados, que se sirva Su Magd

. oirle primero.” Holog.. . f. 104

35. “ Sentencia en el negocio de Don Alonso Pimentel” . f. 105

36. “ Fr. Hernando del Castillo á Matheo Vazquez sobre los papeles

de Valladolid [Nov 6
. 1578.] Holog. . . . . f. 106

37. “ Los iuezes que han sido en el pleyto [del marquesado?] de

los Valles” f. 107

38. “ Relación de la traslación de los cuerpos santos y ymagen de

Nuestra Señora á la capilla de los Reyes nuevos de Sevilla.” f. 108

39. “ Lo que toca á los mayordomos de Su Magd
. y al Cauallerizo

mayor para traer el cuerpo del Sr
. Don Juan [de Austria] de Parraees

á S‘. Lorenzo 16 May, 1579...... f. 110

40. “ Lista de corregimientos vacos y personas que proponer para

ellos;” in the handwriting of Matheo Vazquez . . . f. Ill

41. “ El D r

.
[Luis de] Molina á Matheo Vazquez con informe para

Su Magd
., sobre el asunto del Obispo de Cadiz.” Holog. . f. 112

42. “ El Marques de Alma^an [Don Francisco Hurtado de Mendoza]

al mismo;” 14 March, 1579. Holog. . ... i. 119

43. “ El mismo á Su Magd
. sobre cosas de su vireynato de Navarra

para que ha sido nombrado ” ...... f. 121

44. “El mismo al mismo ;” 13 March, 1579 f. 125

45. Holograph letter, signed “ El Duque Marques,” and dated

c 2
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Corte (sic), last of November, addressed “ Al muy ille . señor el señor

[D. Pedro Lopez] de Ayala ”
. . . . . f. 127

46. “ Las fortalezas que ay en la comarca de Fuensalida.” f. 128

47. “ Lo que passó en la muerte de don Pedro Manrrique, oydor de

Granada;” Aug. 1577 ....... f. 129

48. “ Informe anónimo y secreto sobre excesos cometidos por Ves-

pasiano Gonzaga quando fue capitán General de la provincia de

Guipuscoa” ......... f. 131

49. “ El asistente de Seuilla conde del Billar [don Pardo] á Su
Magd

. cerca de lo que sucedió en el incendio de la poluora en Triana,

con urja información de las diligencias, y lo que ba passado en ello

Sevilla, 20 May, 1579 ....... f. 144

50. “Memorial de los corregimientos del Reyno y otros oficios,

audiencias y cbancillerias, como son Valladolid, Granada, Galizia,

Sevilla, Canarias, con las provisiones que ay en cada una ”
. f. 163

51. “ Residencias y vistas en Consejo, y como han usado sus oficios

losjuezes” ......... f. 181

52. “ Relación de los corregimientos que ay en el Reyno y otros

officios, y las personas que están en ellos” . . . f. 184

53. “ Carta anónima á su Magd
. sobre la diferencia entre el conde

de Lemos [F. Ruiz de Castro] y Don Pedro Manrique, hijo mayor

del conde de Osorno” ....... f. 194

54. “ Sentencia de la residencia del Dr. Perez Manuel, alcalde

Mayor que fue de Quintanar de la Orden, dada por el licdo. Montoya de

Lizana” f. 196

55. “ Sentencia dada por los Alcaldes de Corte contra Luis de

Quintanilla, vecino y alférez mayor de Medina de Campo, en el pleyto

que ante ellos ha tratado en rebeldía con don Diego Fernandez de

Bobadilla, vezino y regidor de la dicha villa ”
. . . f. 198

56. “ Lo que se ha de responder á Juan Gréz (Gutierrez) Tello y
á don Christoval de Mora ;

” in Vazquez’s hand. . . f. 199

57. “ Martin de Qubietta en nombre de la frontera de la provincia

[de] Guipúzcoa al Secretario Vazquez, pidiendo se le dé por escrito

la respuesta á su memorial;” Madrid, 21 June, 1578. Holog.

f. 200

58. “ Don Antonio de Peralta al mismo : que su hermana se re-

suelve á no entrar en monesterio por su poca salud ;
” 28 Nov. 1577.

Holog. .......... f. 202

59. “ Don Pedro de Cordoua Messia al mismo
; contestando á la

pregunta que se le hizo acerca del paradero de los papeles de la visita

que su tio, Don Diego de Cordova, hizo del Consejo Real el año de

1552.” Holog f. 203

00. Anonymous letter to Matheo Vazquez, “ sobre el negocio de

D\ Xuliana (Juliana), hermana de Don Antonio de Peralta;” Madrid,

9 Jan. 1578 f. 204
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61. “ Carta á su Mgd
. en 16 de Abril de 1578, sobre ciertos despachos

para el embajador de Roma ” ...... f. 207

62. “Officios de Navarra y como su Magd
. los repartió en Sant

Lorenzo á I
o de Noviembre de 1577 ”

. . . . f. 208

63. “ Otra lista de officios repartidos en I
o

. de Noviembre de 1576

(sic)" f. 211

64. “ Memoria que Don Diego [Gonzalez] de Espinosa, aposentador

mayor, embió á su Magd
. de las posadas que ay desocupadas, y de los

que están en ellas ”
. . . . . . . f. 212

65. “ Don Luis Enriquez, pidiendo se le haga merced de la posada

que vacó por muerte del licd0 . Avalos ”
. . . . f. 220

66. “ Posadas que se piden;” 13 Feb. 1578 . . . f. 221

67. “ Otra comunicación sobre lo mismo ”
. . f. 224

68. “ Las posadas acesorias que se han dado al marques de los Yelez ”

[Don Pedro Fajardo] ....... f. 226

69. “ Memorial de Don Alonso y don Pedro Osorio ”
. f. 227

70. “ Relación de las dignidades assi obispados, abbadias, prioratos,

beneficios, capellanías, &ca
., que son de patronazgo Real en el Reyno de

Navarra n ........ . f. 229

71. “Relación de las fundaciones de capellanías y aniversarios,

privilegios &c\ concedidos por los Reyes de Navarra ”
. f. 265

Add. 28,354. Paper, in folio, ff. 577, xvi. cent.

Correspondence of the Marques de Ladrada, Queen’s Chamberlain

1569-1572, entitled: “Villetes de su Magd
. al marques de Ladrada.”

1. The Cardinal of Siguenza [D. Diego de Espinosa] to the mar-

ques de Ladrada [D. Antonio de la Cueva]
;
Madrid, 22 March, 1567.

f. 1

2. Martiu de Gaztelu to Don Antonio de la Cueva, “ señor de la

villa del Adrada (sic) ;
” Guadalupe, 6 Jan. 1570. Holog. . f. 3

3. The Cardinal of Siguenza to the same
; Guadalupe, 6 Feb.

1570 f. 5

4. Matheo Vazquez to the same; Guadalupe, 6 Feb. 1570. Holog.

f. 7

5. Martin de Gaztelu to the same
; Guadalupe, 8 Feb. 1570.

f. 9

6. The same to the same; Cordoua, 24 March, 1570 . f. 11

7. “ El conde de Chinchón [D. Diego Fernandez de Cabrera y
Bovadilla] á Don Antonio de la Cueva, mayordomo mayor de las Prin-

cesas ; Cordoua, 7 Apr. 1570
;
en recomendación de Diego de Velasco,

barbero” . . . . . . . . f. 13

8. “ El conde de Lerrna [D. Francisco de Sandoval v Rojas] al

mismo, en recomendación del dicho Velasco;” Cordoua, 7 Apr. 1570.

f. 16
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9. Martin de Gaztelu to the same; Cordoua, 8 Apr. 1570 . f. 17

1 0. Two more letters from the same to the same
; Cordoua, 1 1 Apr.

1570 f. 19

11. Matheo Vazquez to the same; Cordoua, 11 Apr. 1570. Holog.

f. 23

12. The Cardinal of Siguenza to the same; Cordoua, 11 Apr. 1570.

Holog. . . . . . . . . . . . f. 25

13. El Prior Don Antonio de Toledo to the same ; Cordova, 12 Apr.

1570 f. 27

14. Diego de Velasco to the same
; Cordoua, 8 Apr. 1570. Holog.

f. 29

15. Don Gomez [Suarez de Figueroa] to the same; Cordoua,

21 Apr. 1570 f. 31

16. “ El conde de Chinchón [D. Diego] ;
” Cordoua, 22 Apr. 1570.

f. 33

17. Ruy Gomez de Silva to the same
; Cordoua, 23 Apr. 1570.

f. 35

18. Martin de Gaztelu to the same
;

“ sobre la tasación de las

joyas que á su muerte dejó el Principe [Don Carlos] ;
” Cordova,

24 Apr. 1570 f. 37

19. Matheo Vazquez to the same
;
Guadalca<jar, 24 Apr. 1570.

f. 39

20. Cardinal Siguenza to the same; Hita, 27 Apr. 1570. f. 41

21. The same to the same
;
Casa del Campo, 4 May, 1570 f. 43

22. “ Martin de Gastelu
;
” Cordoua, 26 May, 1570 . f. 45

23. Cardinal Siguenza; Jaen, 29 May, 1570 . . f. 47

24. Matheo Vazquez
; 8 May, 1570. Holog. . . f 49

25. El Marques de Ladrada [Don Antonio de la Cueva] to King
Philip; Madrid, 25 Oct. 1570; with the King’s holograph answer to

each paragraph . . . . . . . . f. 51

26. The King to the Marques ; 26 Oct. 1570. Holog. . f. 53

27. Cardinal Siguenza; Avila, (?) 27 Oct. 1570 . . f. 54

28. Two holograph letters from the Marques de Ladrada to the

King; Madrid, 27 Oct., 6 Nov. 1570 ;
with the King’s answer on the

margins . . . . . . . . . f. 56

29. Martin de Gaztelu to the Marques del Adrada (sic

)

;
Del Bosque

de Segovia á 8 de Noviembre de 1570 . . . . f. 63

30. Two letters from the Marques to the King; Madrid, 12 and 14

Nov. 1570; with the King’s holograph answer on the margins and

between the lines . . . . . . . . f. 65

31. Martin de Gaztelu to the Marques
;
Segovia, 15 Nov. 1570.

f. 69

32. Cardinal Siguenza to the same; Segovia, 15 Nov. 1570. f. 72

33. Three letters from the Marques to the King ; 4 and 20 Nov.

1570 ;
Jan. 20, 1571

;
with answer . . . . . f. 74
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34. Martin de Gaztelu to the Marques
;
“ El Pardo, Jueves á media

noche 23 de Nove
. de 1570.” Holog. . . . . f. 82

35. El Marques de Ladrada to the King
;
three letters dat. “ Madrid

22, 23 y Viernes á las seis de la tarde ;
” with the King’s holograph

answers . . . . . . . . f. 84

36. Martin de Gaztelu to the Marques
;
El Pardo, 24 Nov. 1570.

f. 91

37. The Marques to the King; Madrid, 9 Nov. 1570; with the

King’s holograph answer on the same sheet . . . f. 93

38. Martin de Gaztelu to the Marques; El Pardo, 25 Nov. 1570.

f. 95

39. Thirty-six letters from the Marques to the King, some of

them holograph, between the 2nd of Nov. 1570 and the 2nd of April,

1571, with the King’s holograph answers to most of them . f. 97

40. Matheo Vazquez al Mayordomo Mayor de la Reyna Na
. Sa

. Don
Antonio de la Cueva, marques del Adrada (sic)

;

Torrejon [de Ardoz],

Jueves 5 de Abril de 1571. Holog. f. 174

41. Five holograph letters from the Marques to the King, between

the 5th and 14th April, 1571 ;
with holograph answers. . f. 176

42. Petition of Joan Pluuier, master
(
ayo y preceptor) of the

pages who came from Germany in the service of the Queen. f. 190

43. Seven letters from the Marques to the King between the

9th and the 15th April, 1571, with “El recaudo que piden los ala-

barderos tudescos que vinieron de N\ Sa
. la Reyna, para su partida á

Alemania” (f. 195) “y memorial de Mathias Undech, escriuano que

fué de la caualleriza, que marcha también á Alemania con los cauallos

de los Principes ”
. . . . . . . . f. 191

44. Matheo Vazquez to the Marques
;
Hita, 27 Apr. 1571. Holog.

f. 207

45. “Villete de mano de Su Magd
. para el Marques, citándole para

Aranjnez; Miércoles noche.” Holog. . . . . f. 209

46. The Marques to the King; “ Getafe, Jueves noche 3 de Mayo
de 1571;” with the King’s holograph answer f. 210

47. Matheo Vazquez to the Marques; Casa del Campo, 4 May, 1571.

Holog f. 212

48. The same to the same; 12 May, 1571. Holog. . f. 214

49. The same to the same; Casa del Campo, 16 May, 1571. Holog.

f. 216

50. Twenty-three letters from the Marques to the King, mostly

holograph, between the 29th of May and the 13th of August, with

the answers ......... f. 218

51. Holograph letter of Juan Fernandez de Espinosa to the Mar-

ques ;
Medina del Campo, 20 Oct. 1573 (sic) . . . f. 271

52. Eleven letters from the Marques to the King, between the

23rd of October and the 27th of Nov. 1571 ;
with answers . f. 274
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53. “ El licd0 . Antonio Mu[ro ?] al Cardenal Espinosa
;
de Toledo,

á ultimo de Noviembre de 1571 : recibida en Madrid á I o
. de Diciem-

bre; sobre la averiguación de Inés Gomez y [Juan de Humanes]
su marido.” Holog. ....... f. 302

54. Seventeen letters from the Marques to the King, between

the 13th and 19th Dec.
;
with answers . . . . f. 304

55. “ Matheo Vazquez al Marques, sin fecha ni firma
;
sobre que el

ama que se ha buscado para el Principe [Don Felipe] es muger de un
boticario el qual [h]a estado con muchas bubas en Laredo.” Holog.

f. 337

56. “ El Cardenal Siguenza sobre lo mismo.” Holog. . f. 338

57. “ Relación del aposento del Pardo y de lo que se ha de hacer

mañana Jueves. Decretado por Su Magd
. como también el Inventario

de las joyas de la Princesa ” ...... f. 339

58. Two holograph letters from the Cardinal to the Marques, and

a memorial signed “ Doña Teresa ”
. . . . f. 343

59. Thirty-six letters from the Marques to the King between the

17th of Jan. and the 8th of July, 1571
;
with answers. . f. 349

60. The Marques to the King’s treasurer ? f. 420

61. Seventy-four letters from the Marques to the King, between

the 10th July and the 29th Dec. 1572 f. 422

62. Holograph letter of the Empress [Maria, daughter of

Charles V. and widow of Maximilian II.] to the Marques, in favour

and commendation of Doña Maria Lasso; Viena, 4 Jun. . f. 573

Add. 28,355. Paper, in folio, If. 442, xvi. cent.

“ Cossas tocantes al monestterio de san Lorenzo, el Real, y Papeles

del Secretario Anttouio Gracian, 1574, con un Diurnal del año 1572;”

containing also original letters and papers relating to the foundation

of the Escurial [1563-75], as follows :

1. “Diurnal del año 1572,” or diary kept by Secretary Gracian.

f. 2

2. “ Lo que ha parescido al condo de Chinchón [Don Diego Fer-

nandez de Cabrera y Bovadilla] cerca de los advertimientos de Alma-

guer ;

” El Pardo, 5 Oct. 1572 . . . . . . f. 33

3. Fragments of a paper, apparently imperfect, beginning with

the words :
“ los mayorales que tienen á cargo los bueyes que sirven en

la fabrica,” and relating to the building of the Escurial ; n. d. . f. 34

4. “ Loque á [Juan de] Herrera ha parescido se puede advertir

cerca de la instrucción (sic) de S. Lorenzo ”
. . . f. 35

5. “Diurnal del año 1573,” continuation of No. 1 . . f. 41

6. “ Lo que se ha de assentar por Alonso de Mesa en nombre de Su

Magd
. con Petri Janson (Johanson) Holandés, sobre el arrendamiento

de los estanques de Aranjuez y Madrid ”
. . . f. 80
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7. “ Lo que se assienta con Petri Jansen (Johanson ?) Holandés, en

nombre de Su Mag4
. acerca de la Pesquería y reparo de los estanques

que su Mag4
. tiene cerca de Aranjuez y Madrid different from the

above; 18 Feb. 1574 . . . . . . . f. 82

8. Petition of Pedro (Peter) Johanson . . . . f. 86

9. “ Parescer del Obispo de Segorbe, Soto, sobre el ponerse en S.

Lorenzo la impression de bullas de Indias. Viole Su Mag4
. á I o

. de

agosto, y mandó se platicasse sobre ello quando fuesse tornado á

Madrid” f. 87

10. Holograph letter of the bishop of Segorbe [Francisco de Soto

Salazar] to Secretary Antonio Gracian, enclosing the above report

;

with the Secretary’s answer on the margins
; Madrid, 23 Feb. 1574.

f. 89

11. Memorial of Hernando de Viruiesca, Guardajoyas de Su Mag4
.,

respecting the distribution of missals, breviaries, &c., printed in

Flanders . . . . . . . . . f. 91

12. Holograph letter of the Bishop of Segorbe [Soto Salazar] to

Secretary Gracian on matters relating to the building of the Escurial

;

Madrid, 15 May, 1574 . . . . . . . f. 92

13. “ Minutas de cartas sobre la incorporación de las scripturasde

S. Lorenzo el Real ; en el Pardo, 13 de Enero 1575, se resolvió en esto

Su Mag4.” ......... f. 94

14. “ Costumbres contra el hordinario (sic), constituciones y estrava-

gantes. Memorial que embiaron á su Md
. los visitadores generales

de la orden de S. Ilieronimo cerca de las costumbres de S. Lorengo en

la visita que alli se hizo. A xvii. de hebrero embiose copia deste al

Pe
. Prior de S. Lorenzo por orden de Su Md

. á 13 de Julio [1574].”

Signed by Fray Martin de Alava, Fr. Alonso de Madrid, and Fr.

Miguel Romero. Orig. . . . . . . . f. 99

15. “Las cosas que se guardan de las Cédulas Reales.”

f. 101

16. Original letter of Fr. Juan Juste, Prior-General of St.

Ilieronimo, to Secretary Antonio Gracian, on the illness of Father

Fr. Hernando de Ciudad Real, and resignation of his office, which,

according to His Majesty’s desire, he [Fr. Juan] has accepted : Sanct

Bartholomé de Lupiana, 19 Feb. 1575 . . . . f. 103

17. Holograph letter of Fr. Antonio Johan, a hieronimite friar, to

Secretary Gracian, about the resignation of the Prior and the neces-

sity of appointing another in his room, for which post he recommends
three friars of his order

; San Lorengo el Real, 24 Feb. 1575. f. 105

18. Holograph letter of treasurer Hernando Virviesca to the same,

about his accounts
;
with the Secretary’s answer on the margin

;

Madrid, 16 Apr. 1575 ....... f. 107

19. Short memorandum in King Philip’s hand, of the sums spent

and money received by his treasurer [Virviesca] . . f. 109
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20. Duplicate of account sent by Virviesca to Secretary Gracian,

1575 f. 110

21. “ Minuta de la cédula de su Magd
. en aprobación de la Instruc-

tion de fr. Juan del Spinar. Vista por Su Md
. á xiii. de Mayo 1575.”

f. 111

22. Original letter of Don Juan de Quñiga to Secretary Antonio

Gracian about a tabernacle (custodia

)

that was for sale at Eome;
Boma, 24 May, 1575 ....... f. 113

23. Duplicate of the above. . . . . . f. 115

24. “ Lo que se resoluió acerca del pasto de los bueyes y moderación

de penas en sant lor°. el Eeal, á v de Junio de 1575 ”
. . f. 117

25. Holograph letters of Fr. Julian de Tricio, Prior of the Escu-

rial, to Secretary Antonio Gracian, on the affairs of that community

;

dat. San Loreto, 2 July, 1875 ;
with the King’s holograph answer on

the margins . . . . . . . . . f. 119

26. Original letter of Fr. Juan Juste, Prior-General of the Order,

to the same; San Bartholomé el Eeal de Lupiana, 3 July, 1575.

f. 121

27. Two holograph letters of the Prior of the Escurial [Fr. Julian

T1Í9Í0] to the same
; 10 July, 1575 ;

on the depositing at the Escu-

rial of the body of the Infante Lore^io (Carlos Loreto), King

Philip’s son, who died in July 1575 . . . . f. 123

28. Original letter of Fr. Juan Juste to the same ; San Bartho-

lomé el Eeal de Lupiana, 16 July, 1575 . . . . f. 126

29. Holograph letter of Fr. Diego de San Hieronymo to the same,

asking for leave to go to Seville; Paraces (sic), 16 July, 1575. f. 128

30. Fr. Julian de Trigio to the same, on the affairs of his com-

munity
; S. Lorencio (sic) el Eeal, 24 July, 1575. Holog. . f. 130

31. “El Párrafo que se podrá añadir en el capitulo de las cos-

tumbres, y trata de que horas se han de decir cantadas
;
con ano-

taciones al margen de puño y letra de su Magd.” . . f. 132

32. Fr. Juan de Sant Hieronymo to the same
;
San Lorenzo, 26

July, 1575 ; with the King’s holograph answer . . . f. 134

33. Fr. Julian de Tricio to the same ;
with holograph answer

from the King; 27 July, 1575 ..... f. 136

34. Copy of letter of Secretary Antonio Gracian to the Prior of the

Escurial; Madrid, 27 July, 1575 ..... f. 138

35. Fr. Julian de Tricio to the same; San Lorencio (sic) el Eeal,

28 July, 1575; with marginal answer in the King’s hand . f. 140

36. The same to the same ; 28 July, 1575 ;
with the King’s holo-

graph answer . . . . . . . . f. 142

37. From the same to the same; Sant Lorencio (sic) el Eeal, 29

July, 1575 . . . . . • • . f. 144

38. The same to the same ;
Sant Lorencio (sic) el Eeal, 5 Aug.

1575 ;
with Gracian’s answer on the margin . . . f. 147
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39. “ Del Trior de S. Lorenzo sobre cosas del Colegio para acordar

á su Magd
.

8

Aug. 1575 ...... f. 149

40. “ Del mismo al mismo, sobre missas y capellanias
;

” Sant

Loreugio, 8 Aug. 1575 . . . . . . . f. 150

41. Holograph letter of treasurer Hernando de Yiruiesca to

Secretary Gracian; Madrid, 9 Aug. 1575; with marginal notes in

the King’s hand . . . .
'

. . . . f. 152

42. The same to the same; Madrid, 11 Aug. 1575 . f. 154

43. The Prior of the Escurial to the same; 22 Aug. 1575; with

the King’s marginal answer . . . . . . f. 156

44. The same to the same; Sant Lorenzo, 22 Aug. 1575. f. 159

45. The same to the same; Sant Lorenzo, 1 Sept. 1575. f. 161

46. Fr. Miguel Romero to the same
;

Sant Lorengo el Real,

4 Sept. 1575 ........ f. 163

47. Holograph letter of the Prior [Fr. Julian de Tricio] to Secre-

tary Gracian, on the College of Novices to be established at the

Escurial
;
Sant Loreto el Real, 6 Sept. 1575 . . . f. 165

48. Copy of a paragraph of the Ordinances for the College or

Seminary at the Escurial
;
with marginal notes in the handwriting

of Secretary Gracian . . . . . . f. 167

49. Holograph letter of the Prior [Fr. Julian Tricio] to Secretary

Gracian, with the King’s answer on the margins
;
dat. Sant Lorencio

(sic) el Real, 11 Sept. 1575 ...... f. 168

50. From. the same to the same; Sant Lorentio (sic) el Real,

13 Sept. 1575; with answer. Holog. . ... i. 170

51. The same to the same; Sant Lorengo, 14 Sept. 1575, with the

King’s holograph answer on the margin. Holog. . . f. 172

52. Hernando de Virviesca the treasurer to the same, dat.

Madrid, 20 Sept. 1575 ;
with draft of answer on the margins. Holog.

f. 174

53. Holograph letter of Fr. Julian de Trigio, Prior of the Escurial,

to the same; Sant Lorengo el Real, 9 Oct. 1575 . . . f. 176

54. From the same to the same; Sant Lorenzo el Real, 12 Oct.

1575 ;
with answer on the margin. Holog. . . . f. 178

55. The same to the same
; Sant Lorentio (sic), 14 Oct. 1575

;

with answer. Holog. . . . . . . . f. 180

56. The same to the same
; on the catalogue of the Greek manu-

scripts in the Escurial to be made by Nicolas de la Torre
;
Sant

Lorengo el Real, 15 Oct. 1575 . . . . . f. 182

57. Holograph letter from the same to the same ;
Sant Lorentio

(sic) el Real, 22 Oct. 1575 ...... f. 184

58. From the same to the same; San lorencio (sic), 29 Oct. 1575.

f. 186

59. From Hernando de Virviesca to the Secretary ; Madrid, 5 Nov.
1575. Holog. . . . . . . . . f. 189
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60. Fray Julian de Tritio to the Secretary
;
San Lorencio (sic),

9 Nov. 1575. Holog. ....... f. 190

61. The same to the same; San Lorenzo (sic) el Keal, 11 Nov.

1575. Holog. ........ f. 192

62. The same to the same; Sant Lorencio, 14 Nov. 1575. Holog.

f. 194

63. “ Lo de las indulgencias de S. Md
. y del Monesterio del Escurial

por lo que toca á la prohibición del año 1575 ;” with holograph letter

of Paulo Pla (sic) relating thereto
; n. d. . . . . f. 196

64. “ Minuta del pie y cabeza que se podrá poner en la cédula de

ordenan£as de Su Md
. acerca de lo de Parraces 1575,” with marginal

notes in the King’s hand ...... f. 197

65. “ Tassa de las Bullas para las Sepulturas Reales enviada por

el Obispo de Segorbe [D. Francisco de Soto Salazar] ;” Madrid, 29

Nov. 1575 f. 199

66. “Indulgencias concedidas á la Catholica Reyna Doña Isabel,

por Paulo II., en 1466; Sixto IV. en 1471, 1475, 1478, y 1479 ;

Alexandro VI. en 1493, 1496, y 1501. Sacado de las copias que

vinieron del Archivo de Simancas ”
. . . . . f. 201

67. “ Sumario de las Indulgencias que tenia la Serma. Emperatriz

[Maria] que está en gloria. (Nota—Este sumario no está bien

sacado)” ......... f. 211

68. “ Tres signaturas del Cardenal Salviatis, Legado de su Santi-

dad, en que concede á los capellanes de la Serma . Emperatriz diversas

esempciones y privilegios ” ...... f. 213

69. “ Indulgencias concedidas á la Serma . Doña Juana, Princesa

de Portugal” ........ f. 218

70. “ Las Bullas y breves de Indulgencias que se han de buscar

para cumplirse el sumario de la Reyna nuestra Señora ” [D\ Ana].

f. 222

71. “Sumario del Breve de Gregorio XIII. y de los tres Breves

de la Emperatriz Doña Isabel, y de las indulgencias comunicadas á la

Reyna nuestra Señora [Da
. Ana] ”

. . . . f. 224

72. “ Clausula de la Bulla de la Capilla, del jubileo del dia natal

del Rey nuestro Señor [año de 1545].” Lat. f. 226

73. “ Jubileo para el dia del nacimiento del Rey nuestro Señor.”

Lat f. 229

74. Copy of the Bull of Pius V. confirming the foundation and

endowment of the Escurial by Philip II. in 1567. Lat. . f. 231

75. Ditto of the Statutes and Ordinances for the same, 1568. f. 235

76. “Bulla del jubileo del dia del nacimiento del Rey, nuestro

Señor, 1572.” Lat. ....... f. 239

77. “ Copia de breue que su Sd
. ha concedido para que no se pueda

enagenar ningunos bienes del monesterio de S l
. Lorenzo el Real,”

1572. Lat f. 240
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78. “ Bulla de Indulgencias de S. Lorenco el Real.” Lat. f. 243

79. “Traslado del Breue del Papa Gregorio XIII. concediendo á

todos los xpianos, assi hombres como mugeres, que visitaren la iglesia

de S. Lorencio (sic) el Real, indulgencia plenaria;” 1572. Lat. f. 245

80. “Copia del breve del jubileo que su S4
. de Gregorio de XIIIo

(s*c) ha concedido al monesterio de S'. Lorenzo el Real de la orden de

S'. Hieronimo.” Lat. ....... f. 247

81. “ Copia del breve de su Sd
. de Gregorio XIII. sobre el altar

priuilegiado del Monasterio de S'. Loren£o el Real.” Lat. . f. 249

82. Duplicate of the above...... f. 251

83. “ Breue del jubileo del dia del nacimiento del Rey nuestro

Señor, assi en sir capilla Real de la Corte como donde S. M. estuviere.”

Lat f. 253

84. “ Copia del breue de Gregorio XIII. comunicando á la Reyna

nuestra Señora [Da
. Ana] todas las indulgencias concedidas á la Catho-

lica Reyna Doña Isabel, y Princesa de Portugal Doña Juana. Item

para eligir capellán mayor, aunque no sea persona graduada ni cali-

ficada.” Lat f. 255

85. “ Breue de su S4
. para que haciéndose los oíficios que se hauian

de hazer en Parraces en el monasterio de Sant Lorenzo, se cumpla, y
que los clérigos que alli quedaren sean amovibles á voluntad del Prior

y convento de S. Lorenzo. Para enbiar al Pe
. General.” Lat f. 263

86. “ Traslado de la provision que se dió del Commissario General

[de Cruzada] en que se declaró poder gozar el año de MDL. aunque

es año de jubileo, de algunas gracias y facultades de las Bullas
;

”

Valladolid, 20 Feb. 1550 f. 267

87. “ Copia de capitulo de carta del Prior Don Hernando [de

Toledo] al obispo de Segorbe [D. Francisco de Soto Salazar] fecha en

Barcelona á 10 de Agosto y recibida en 14 del mesmo, 1573 ” f. 269

88. Memorandum signed by Nicolao de la Torre, at the time

he was employed in cataloguing the Greek manuscripts at the

Escurial
;
the wages he received for a similar service at the University

of Salamanca ........ f. 271

89. Copy of affidavit by Maestro Leon de Castro, Professor at Sala-

manca, respecting the services and salary of Nicolao de la Torre,

“scriptor de Griego, de nación Griego; ” Salamanca, 21 July, 1573.

f. 273

90. “ Forma y modo de celebrar las fiestas en los conventos é

yglesias de la orden de Sanctiago ”
. . . . f. 274

91. “Lugares de la Bulla de la Cruzada en que se da facultad

al Commissario General della para que pueda dar licencia que
se diga missa una hora antes que amanezca, y otra después de
mediodia f. 276

92. “ Memoria del breue que se tiene [que] procurar de Roma pol-

la Real Ma4
. del Rey nuestro señor por [para ?] la missa de requiem que
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se tiene [de] cantar en todas las secundas ferias que haurá procession

de finados en la orden de San Hier0
. [y la] que se tiene de cantar,

digo en Sant Loren<;o el Real, pro Regibns ”
. . f. 278

93. “ Fr. Romero al Secretario Gracian sobre la missa de Requiem.”

Holog., n. d. . . . . . . . , . f. 279

94. “Memorial [de Fr. Julian de Tricio] al Rey sobre reforma de

costumbres de la casa [del Fscurial],” followed by a short note on the

same subject, and a list of the festivals on which the prior of that

convent is bound to officiate ...... f. 280

95. “ Lo que se usa en la Orden del Carmen acerca de las Missas

matutinales y votivas ”
. . . . . . . f. 284

96. “Lo que de nuevo se ha de supplicar á su Sd
. de parte de su

Magd
. cerca de la indulgencia del Altar priuilegiado del Mon°. de Sant

Lorenzo el Real ”
. . . . . . . . f. 286

97. Duplicate of the above ..... f. 289

98. “ Memoria para embiar al Embaxador de Roma sobre el breue

que se ha de impetrar para el oratorio de su Md.” . . f. 294

99. “ Minuta de la cédula que se ordenó para los aniversarios de

S. Loren 90 ;

” the original corrected draft . . . . f. 296

100. “ Relación de los testimonios de las reliquias traidas al Monas-

terio del Escurial ”
. . . . . • • . f. 304

101. “Minutas y otros papeles tocantes á los Inventarios de

S*. Lorengo y testimonios de Reliquias, con las facultades para

sacarlas, &a ”
. . . . . • • • . f. 316

102. “Las reliquias que embió Guzman de Sylva, demas délas

que venian en el Catalogo ”
. . . . . . f. 325

103. “ Lo que su Md
. manda que se haga en lo tocante al hos-

pital que de presente está en la villa del Escurial;” original cor-

rected draft ......... f- 327

104. Fair copy of the above ..... f. 329

105. “ Loque ha parecido se puede notar en la Instrucción primera

de la recepción y cura de los enfermos que han de estar en el dicho

hospital f- 331

106. “ Apuntamientos y advertencias para la Instrucción del

Ospital del Monasterio de S‘. Loreto, que ha de estar en la Villa del

Escurial drawn up by El Hermano Obregon, and Francisco de la

Qerda, but signed only by the latter. Orig. . . . f. 333

107. “ Las scripturas que se entregaron al Monasterio de S*. Lore^o,

demas de las que venian en la relación que embió Gaztelu” . f. 335

108. “ Instrucción y modo de lo que se [h]a de tener en curar los

enfermos del ospital de Sanct Lorenzo, el Real, del fecurial (sic) ansi

en lo del alma como en lo del cuerpo ;

” in 91 articles . . f. 336

109. “Lo que Fray Juan de Sant Gerónimo siente de las esci ituras

de S*. Loren9o el Real ”
. . • • • • .1. 350

110. “ Relación de las scripturas y papeles que están en poder del
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Secretario Martin de Gaztelu, que se han de llevar al Archivo de

Simancas y á otras partes por que las que se han de llevar al monas-

terio de Sant Lorengo por agora ya se han embiado” . . f. 356

111. “ Copia del conocimiento del Secretario Gaztelu de las scrip-

tui as que en 17 de Octubre de 1573 por mandado de su Magd
. le entregó

el Secretario Gracian ” ....... f. 360

112. “ Memoria de las scripturas que faltan en este Monasterio de

S‘. Lorengo el Real n ....... f. 362

113. “Copia de la Relación que hizo el Doctor Paulo Plá de las

scripturas que le parece faltar para la seguridad de la hazienda que

tiene el monasterio de S‘. Lorengo el Real, y defectos que ay en otras,

y cosas que se deurian hazer para el remedio dello ”
. . f. 364

114. “La orden y forma que el Rev d0
. Padre Fiay Joan del Spinar,

procurador del Monasterio de Sant Lorengo, el Real, ha de tener y
guardar en la administración, distribución y venta de los missales,

breviarios, horas y otros libros del oficio divino del nuevo Rezado

que por orden de su Magd
. se le a dado á cargo

;

” in 24 articles.

f. 380

115. Duplicate of the above ..... f. 386

116. “Apuntamientos sobre lo de los libros del officio divino por

Fr. Juan de Regla, Fr. Francisco de Villalba, Gracian y Virviesca en

1573” f. 392

117. “ Relación del breve que se [h]a de pedir á su Sd
. 1573.”

f. 396

118. “Apuntamientos cerca de lo del privilegio;” witb notes and

observations on the margins in the hand of the Bishop of Segorbe

[Soto Salazar] ........ f. 398

119. “ Minuta de la cédula de restriction del preuilegio de S. Lorengo

para la impression de los libros de officio Divino, fecha en el Bosque

de Segovia á 15 de Agosto de 1573 ;

” with additions and corrections in

the hand of Secretar}' Gracian ..... f. 400

120. “ Capitulo de carta del Prior Don Hernando [de Toledo] al

obispo de Segorbe [D. Francisco de Soto Salazar]; de Barcelona á 14

de Hebrero 1573”........ f. 403

121. “ Id. de carta del obispo [de Segorbe] á su Md
. de 3 de Margo

de 1573 [sobre los Breuiarios] ” ..... ibid.

122. “Consulta que se ynbió (sic) á Sanct Lorenco el Real á los

Señores obispos de Segorue (sic) y Secretario playas en 21 de Jullio

1573 con la respuesta y replica ” ..... f. 404

123. “Apuntamientos del obispo de Segorbe sobre la orden que

se puede dar en los breuiarios y su distribución en Junio de 1574.”

f. 406

124. “ Los inconvenientes que resultan de estar abaxo en el Lugar,

el Hospital [del Escurial]; Sant Lorengo, 22 June 1575.” Imperfect.

f. 415
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125. “ Lo que ha parescido cerca de las constituciones del Hospital

y de la Botica ; en Sanct Loren^ á 23 de Junio de 1575 ”
. f. 417

126. Short notes in the handwriting of Secretary Gracian respect-

ing certain additions and corrections made in the Minute under

No. 119 f. 422

127. Fair copy of the warrant (
cédula ) above alluded to, signed by

the King, and countersigned by Juan Vazquez f. 423

128. “ Los Apuntamientos del Pe
. Villalba y [de] Viruiesca sobre

lo de la impression de los breuiarios ”
. . f. 425

129. “ Copia de la provision y sobre carta della que se embio á

las Justicias para lo de los breuiarios;” Bosque de Segovia, 12

July, 1573 ......... f. 428

130. “Memoria de lo que resta que hazer en materia de libros

;

carta y quentas de Virbiesca ”
. . . . . . f. 432

131. “Minuta para el finiquito [de las quentas] de Viruiesca.”

f. 435

132. “ Relación del costo que tienen los breuiarios que se benden

en España, y del precio á que están tasados y se venden de presente.”

f. 437

133. “La distribution de las misas votivas para la del Alva.”

f. 439

Add. 28,356. Paper, in folio, ff. 372, xvi. cent.

Correspondence of Philip II. with Don Juan de Austria and

the Duke of Sessa, 1572-8.

1. Table of contents in a modern hand . . . . f. 1

2. Original draft of letter of the Duke of Sessa [D. Gonzalo Fer-

nandez de Cordoba] to King [Philip II.]
;
dat. Naples, — Feb. 1572. f. 3

3. “ Minuta de carta [del Duque] á su Mag'1
, sobre la consignación

de las gracias de Ñapóles
;

” Naples, 15 Feb. 1572 . . f. 5

4. The same to the same; Naples, 11 Feb. 1572 . . f. 7

5. The same to the same, respecting the affairs of Malta and

Savoy
;
Naples, 22 Apr. 1572. Orig. draft corrected by the Duke.

f. 11

6. The same to the same; Naples, 16 May, 1572 . . f. 21

7. The King to the Duke, on a secret mission of Cap”. Joan de

Valenzuela; dat. Madrid, 1572. Orig. Signed by the King “ Yo el

Bey,” and countersigned by Antonio Perez . . . f. 23

8. The King to the Duke
;
Madrid, 14 July, 1572 . . f. 24

9. The same to the same, with holograph postscripts ;
Madrid,

20 July, 1572 f. 26

10. The Duke to the King
;
Naples, 30 Aug. 1572 . f. 27

11. The same to the same
;
Naples, 21 Oct. 1572 . . f. 28

12. The King to the Duke; Madrid, 26 Oct. 1572. Orig. f. 30

13. The same to the same; Madrid, 18 Nov. 1572. Orig. f. 32
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14. The same to the same; Madrid, 30 Nov. 1572. Orig. f. 33

15. The same to. the same
;
Madrid, 19 Dec. 1572 . . f. 34

16. The same to the same; Madrid, 28 Jan. 1573 . . f. 36

17. The same to the same
; Madrid, 28 Jan. 1573 . . f. 37

18. The same to the same, partly in cypher ; Madrid, 24 Feb. 1573.

f. 38

19. Deciphering of paragraphs in the above letter . f. 40

20. The King to the Duke; Madrid, 16 Apr. 1573 . f. 41

21. The same to the same; Aranxuez, 9 May, 1573 . f. 42

22. The same to the same; Madrid, 4 June, 1573 . . f. 43

The above letters, Nos. 7 to 22, are signed by Philip II. “ Yo el

Rey,” and countersigned by his secretary, Antonio Perez.

23. The same to the same; Madrid, 11 June, 1573 ;
countersigned

by Juan Yazquez . . . . . . . f. 45

24. Duplicate of the above . . . . . . f. 46

25. The same to the same
;
Sant Loren^, 12 Aug. 1573 ;

counter-

signed by Antonio Perez . . . . . . . f. 47

26. The same to the same, with some words in cypher
;
El Pardo,

22 Sept. 1573 f. 48

27. The same to the same
;
Ille'cas, 27 Jan. 1574 . . f. 49

28. Copy of another letter of Philip to the Duke of Sessa, ordering

him to remain in Italy and assist Don Juan of Austria in Lombardy
;

Madrid, 22 March, 1574 . . . . . . f. 51

29. The same to the same, entirely in cypher, with deciphering

appended; Sant Loreto, 16 Apr. 1574 . . . . f. 52

30. Copies in a contemporary hand of 7 letters of King Philip II.

to Don John of Austria, mostly in cypher, between the 12th and 28th

of April . . . . . . . . . f. 55

31. Deciphering of paragraphs in the above letters . f. 69

32. Copy of another letter from Philip II. to Don Juan de Austria
;

Madrid, 28 Apr. 1574 . . . . . . f. 71

33. The King to the Duke of Sessa, countersigned by Antonio

Perez
;
Madrid, 1574. Orig. . . . . . . f. 73

34. Copy of a letter from the King to Don Juan; Madrid, 21 June,

1574 f. 74

35. The King to the Duke of Sessa; Madrid, 30 July, 1574. Orig.

f. 76

36. The same to the same, mostly in cypher; Madrid, 28 Aug.

1574 f. 78

37. Deciphering of the above . . . . . f. 80

38. Copy of a letter of Don Juan de Austria to the King
;
Naples,

13 Sept. 1574 . . . . . . . f. 81

39. The same to the same
;
Madrid, 30 Sept. 1574 . f. 83

40. “ Minuta de carta del Duque de Sessa, á su Magd
. ;

Trapana,

5 Oct. 1574” f. 84

VO!,. III. I)
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41. “ Copia ele la carta que S. Md
. scrivió al S'. Don Juan en 6 de

Octubre de 1574. Para embiar al Sr
. Duque de Sessa. Recibida á 10 de

Diciembre ”
. . . . . . . . . f. 87

42. Original letter of the King to the Dube; Madrid, 6 Oct. 1574.

f. 91

43. “ Copia de la carta que S. Md
. scrivió al Sr

. Don Juan en 11 de

Octubre de 1574. Para embiar al S r
. Duque de Sessa ”

. f. 92

44. “ Descifrados de capitulos de carta de Su Md
. de 21 de Octubre

de 1574 para el S r
. Don Juan ”

. . . . f. 94

45. “Otro descifrado de carta de Su Md
. de xxi. de Octubre, 1574,

para el Sr
. Don Juan ”

. . . . . f. 96

46. The King to the Duke of Sessa
;
Madrid, 21 Otubre, 1574. Orig.

f. 98

47. “ Copia de carta de Su M d
.
para el S r

. Don Juan, de 27 de

Ottubre de 1574” . . . . . . . . f. 99

48. “ Copias de otras dos cartas de 27 y 28 de Octubre ”
. f. 101

49. “ Copia de carta de Su Md
. para el Duque de Terranova [D.

Carlos de Aragon] de 30 de Ottubre de 1574. Para enviar al Sr
. Don

Juan” . . . . . . . . . . f. 107

50. The Duke of Sessa to the King: Palermo, 1 Nov. 1574.

Copy .......... f. 109

51. “ Copia de carta de Su Md
.
para el Sr

. Don Juan de Austria de

9 de Noviembre de 1574, recibida por el Duque de Sessa, mi señor, en

PU90I á 20 de Nov e.”
. . . . . . . f. 111

52. “ Copia de la carta que el Sr
. Don Juan de Austria scrivió á Su

Md
. de Ñapóles, á 12 de Noviembre de 1574

;
para embiar al Sr

. Duque

de Sessa. Recibida en Solanto (ste) á 21 de Nov e.” . . f. 113

53. “ Copia de carta de Su Md
.
para el Sr

. Don Juan de 21 de

Noviembre de 1574” . . . . . . . f. 115

54. “Copia de carta de Su Md
. para el Sr

. Don Juan, de 21 de

Noviembre de 1574. Descifrada” ..... f. 117

55. Letter completely written in cypher from Don Juan de

Austria to the Duke of Sessa . . . . . . f. 1 1

9

56. “ Relación de las personas y municiones y otras cosas que se

[h]an proveydo á las islas deCerdeña, Mallorca, lbi^ay Menorca.” f. 121

57. “ Relación de las cosas que por las Relaciones que an embiado

de Cerdeña se [lijan mandado embiar de Genova y Milan á aquel

Reyno demas de las que pide Don Juan Qanoguera [para Túnez y el

Estaño] in cypher ....... f. 123

58. Deciphering of the above . . . . . f. 125

59. “ Relación de lu que Don Juan ^anoguera scrive que será

menester proveer para el Reyno de Cerdeña assi de gente como de

Artillería, municiones y otras cosas demas de las que ay en el mismo

Reyno, y lo que S. Md
. ordena sobre ello;” cypher . . f. 127

60. Deciphering of the same . . . . . f. 129
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61. Original letter of the King to the Duke of Sessa; Madrid,

24 Dec. 1574, partly in cypher . . . . . f. 131

62. Four original letters from the same to the same
;
Madrid,

24 Dec. 1574, 20 and 24 Feb. 1575 ..... f. 133

63. Copy of paragraph of another letter of the 24th Feb. from the

King to the Duke ........ f. 140

64. “ Copia de carta de Su Md
.
para Stefano Mofino (?) nombrándole

coronel de 2000 infantes italianos
;
de Madrid, á 24 de Hebrero de

1575. Para embiar al Duque de Sessa ”
. . . . f. 141

65. “ Copia de carta de Su Md
.
para el marques de Ayamonte [D.

Antonio de Guzman y Zuñiga], á 24 de Hebrero de 1575, para embiar

al Duque de Se*sa ;

” in cypher, with deciphering appended . f. 143

66. “Copia de carta de Su Md
.
para Tiberio Brancaccio de Madrid,

¡i 24 de Hebrero de 1575, para embiar al Duque de Sessa” . f. 147

67. “Copia de otra carta de Su Md
.
para el Duque de Boyano;

de Madrid 6 xxiv. de Hebrero 1575, para embiar al Duque de Sessa.”

f. 149

68. “ Borrador de carta del Duque [de Sessa] á Su Md
. en respuesta

á los despachos recibidos á los 15 del presente en Ñapóles;” 27 Feb.

1575 f. 150

69. “ Minuta de carta del Duque á Su Md
. sobre lo que se debe á

los que muñeron y se captivaron en la Goleta de Túnez
;

” Naples,

3 March, 1575 f. 162

70. “El mismo á Su Md
. recomendando para la vacante de Veedor

General del exercito de Lombardia y Piamonte, vacante por muerte de

Pedro de Ibarra, al Contador Sorno9a ;

” Naples, 10 March, 1575. f. 163

71. The King to the Duke
; original letter in cypher, Madrid,

10 Apr. 1575, with deciphering appended f. 165

72. The Duke to the King; original corrected draft, partly holo-

graph
;
Naples, 11 March, 1575 . . . . f. 168

73. The same to the same, “ sobre avisos de Constantinopla
;

”

Puzol, 11 (sic) March, 1575 ...... f. 180

74. The same to the same; Naples, 11 March, 1575, “con Relación

del dinero que queda en poder del pagador del Armada ;” orig. f. 182

75. The same to the same, Naples, 11 March, 1575; enclosing

“ Memoria del dinero que se ha remitido para los gastos de la Armada.”

f. 183

76. The same to the same
;
Naples, 29 March, 1575, with “ Relación

del estado en que al presente se hallan las cosas de Genova. Embiose al

S r
. Don Juan orig. draft ...... f. 187

77. The same to the same; Naples, 3 Apr. 1574 . . f. 188

78. Original corrected draft of letter of the Duke to the King.

Naples, 6 Apr. 1575 ....... f. 189

79. The same to the same; Naples, 6 Apr. 1575, “sobre avisos de

Constantinopla” . . . . . . . f. 193

d 2
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80. The same to the same; Naples, 6 Apr. 1575, enclosing copies

of letters from the Duke of Terranova . . . . f. 195

81. The same to the same. “Respuesta sobre las relaciones;”

Naples, 1 Apr. 1575 ....... f. 199

82. Minute of letter from the same to the same ;
corrected in the

Duke’s hand, Naples, 6 Apr. 1575 ..... f. 201

83. Minutes of 16 letters from the same to the same, between

the 6 Apr. 1575 and 30 June, 1576 ..... f. 205

84. The same to the same; Naples, 13 July, 1575, with intelli-

gence received from Count Gagliano of Messina . . f. 242

85. Original draft of the preceding letter in the Duke’s hand.

f. 243

86. Fourteen original drafts of lelters from the same to the same,

between the 14 July and the 18 Dec. 1576 f. 246

87. The same to the Marquis de Los Velez [Don "Pedro Fajardo]

;

Naples, 1577......... f. 282

88. The same to the King; 17 drafts between the 18 Jan. and

1 Dec. 1577 f. 284

89. Copy of a letter dat. “ Abbadia de Argenten junto á Giblu ” or

Giblic, 6 Feb. 1578, giving an account of the operations of Don
Juan de Austria in the Low Countries . . . . f. 360

90. Original draft of letter from the Duke to the King ; dat.

Palamós, 26 March, 1578 ...... f. 364

91. Report of a Councillor of State upon military and naval

preparations against the Turk ..... f. 368

Add. 28,357. Paper, in folio, if. 579, xvi. cent.

Original Letters, and drafts of others, of Philip II., 1557-81.

1. Draft of letier of King Philip to the President [D. Juan

Kodriguez de Figueroa] and members of the Council of the Military

Orders; Cambray, 10 Aug. 1557, ‘‘sobre la información del padre de

Vargas ”
. . . . . . . . . . f. 1

2. Ditto to the Pope [Pius V.] on the Crusade, 27 June, 1567. f. 3

3. Duplicate of the same; Madrid, 27 June, 1567 . . f. 5

4. Ditto to the Prior and Consuls of the University of Merchants

(Universidad de Mercaderes) of Seville
; San Lorenzo el Real, 26

May, 1572 f. 8

5. Ditto to the Duke of Medina Celi, recalling him from the

government of Flanders; San Lorenzo, 28 July, 1573 . f. 11

6. Ditto to the Duke of Alúa [D. Hernando Alvarez de Toledo] ;

San Lorenzo, 18 July, 1573 . . . . . . f. 13

7. Ditto to Sancho Busto de Villegas, governor of the vacant see

of Toledo, on the projected marriage of Doña Lnysa de la Cerda and

the High Commander of Castille ;
Galapagar, 24 Aug. 1573. f. 16
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8. Andrea Gasparo Corso [to Matheo Vazquez], asking for an

audience. Ital. . . . . . . . . f. 18

9. Draft of letter to the Duke of Alua [Don Fernando]; Madrid,

21 Oct. 1573, “para que se venga de Flandes informándole primero

de todo lo de alli ”
. . . . . . . . f. 20

10. “De Su Magd
. al marques de Ayamonte [D. Antonio]; en el

Pardo á 29 de Nov®. de 1573 ”
. . . . . . f. 22

11. “ De Su Magd
. al Presidente de Hacienda [D. Juan de Ovando]

para que se entretenga la feria de Medina del Campo y se libre en ella

lo mas que se pueda ;” n. d. . . . . . f. 24

12. “Del mismo al Presidente de Indias [D. Juan de Ovando], en

Aranjuez á 1 0 de Febrero de 1574: sobre la gente, artillería y sueldo

para lo de Flandes
;
la minuta original con correcciones de puño y letra

deSuMagd.”. . . . . . . . . f. 25

13. “Del mismo á Don Juan de Ovando sobre prevenciones para

la guerra de Flandes, y el esfuerzo que se ha de hacer en aquello
; San

Loren^, xiiii. de Abril, 1574” . . . . f. 28

14. “ El embaxador [en Roma] Don Joan de Quuiga por carta de

su mano á Su Magd
.

:
que el ultimo correo que llevaba carta en cifra

perdió una balija de cartas en Francia, y que está con cuidado hasta

saber si la carta y cifra llegó á manos de Su Magd
.
;” Roma, 22. Jan.

1574 . f. 30

15. “Su Magd
. á Don Juan de Quñiga de Madrid, á 25 de Abril,

1574 : sobre distribución de las pensiones. Que procure tener contento

al Cardenal Esforza. Varón (src) de Erill. Reformación y observación

del Concilio. Don Antonio [Hurtado?] de Mendoga; Don Antonio de

Cardona, Gracias. Buenas partes del Marques de Auñon [D. Melchor

de Herrera]
;
que bese á Su Sd

. el pie por el cuidado que le dan sus

ocupaciones. Casamiento de su sobrino
;
Alexandro Casal ;

” original

draft, with corrections and additions in the King’s hand . f. 31

16. “Su Magd
. al Marques de Ayamonte [Don Antonio], governador

de Milan; en Madrid, á 10 de Mayo de 1574, sobre haber dado la

tenencia de aquel castillo á Don Sancho de Padilla ”
. . f. 36

17. “ El mismo á Don Juan de Quniga , de Madrid á 30 de Julio de

1574: sobre cosas del arzobispo de Toledo [Fr. Bartholomé de Carranza

y Miranda] ”
. . . . . . . . . f. 38

18. “El mismo al mismo; de S*. Hieronimo de Madrid, á 30 de

Agosto de 1574: sobre el mismo asunto. Diezmos. Protección de

Castilla. Obseruancia del Concilio. Don Antonio de Cardona. Lo de

Flandes. Lo de la Goleta. Genealogía de dos religiosos. Alchimista.

Oficio de Stratico de Mecina, &c.” . . . . . f. 40

19. “El mismo al Marques de Ayamonte [D n
. Antonio]; de Sb

Hieronimo de Madrid, xsix de Agosto 1574 : Personas á proposito

para las prouisiones que se huuieren de hazer. Carlos de Lofredo
;

que se vaya con cuidado en lo de Cario Virago. Es muy acertado
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mirar bien con la gente de aquella tierra; particular del hijo del

Duque de Saboya ;

” original draft corrected by the King . f. 44

20. Draft of letter to the President of the Council of Finances

[Ovando], ordering a warrant
(
cédula

) to be prepared for the judges of

the “ Casa de Contratación ” at Seville . . . . f. 48

21. “ A la Emperatriz [Maria] de mano propia de Su Magd
. ;

de

S l
. Dieronimo de Madrid, á 29 de Agosto de 1574, avisando de la

mejoria de la salud de la Reyna [Ana]
;

que la de Yencislao

(Wenceslas) les tiene con cuidado
;
que haga diligencia con el Emp r

.

[Maximiliano] que se resuelva en cierto particular.” Oricj. draft.

f. 49

22. “ A los officiales de Seuilla, de la Casa de la Contratación de

las Indias, para que entreguen lo que viene en las flotas de Nueva-

España y Tierra Firme sin embargo de la cédula de 14 de Agosto de

este año;” S‘. Lorenzo, 7 Sept. 1574. See above, No. 20 . f. 52

23. “De Su Maga
. á Don Juan de Quñiga; Madrid, 11 üct. 1574:

Causa del Arzobispo de Toledo [Carranza] y resolución que su Santidad

pensaua tomar en ella. Ha holgado de saber las particularidades que

le scriuio en lo del Priorato de San Juan. Pension de la yglesia de

Pamplona &c. ;” original draft corrected by the King . . f. 54

24. “ De Su Magd
. al Cardenal de Gran vela (Antoine Perrenot)

;

en S*. Hieronimo de Madrid á 27 de Dec. 1574;” original draft corrected

by the King . . . . . . . . . f. 57

25. Anonymous report addressed to the King concerning a sum of

50,000 ducats said to have been deposited by three “ fuorusciti ” of

the family of Caraifa at St. Martin of Naples as restitution money,

which the friars of that community appropriated to themselves.

Also concerning several subterraneous passages leading from the

monastery to the castle, and of a number of guns and ammunition

concealed under the grain
(trox). The inmates of the monastery being

chiefly French, the castle is in danger. At St. Estevan del Bosque,

in Calabria, another convent of Benedictines or Carthusians, it is

important to deprive the prior of the criminal jurisdiction, as other-

wise the place will become the abode of highwaymen and robbers,

and no Spaniard will feel secure in the neighbourhood . f. 61

26. “ Su Magd
. al Marques de Ayamonte [Don Antonio]

; de

Madrid, á 19 de Deziembre, 1574: ques muy conveniente attender á

las preuenciones que va haziendo. Ha sido bien avisarle de lo que el

Duque de Saboya [Manuel Filiberto] le scriuió con occasion de la

muerte de Madama [Margarita], Que fué acertado darle el pesame de

la muerte de su muger, y serlo ha que vaya diestramente con él.

Differentes discursos que se han hecho del camino del Bey de Francia

[Henrique III.]. De proueerse los hombres y no los officios se siguen

muchos inconvenientes. Proceder del Senado ;
feudatarios ;” original

draft corrected by the King . . . . . . f. 62
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27. “Su Magd
. á Don Juan do Quñiga ; de Madrid á 19 de

Deziembre, 1574: Venta de vasallos
;
despacho del Cardenal Moron;

Diligencias en lo del priorato de San Juan y resolución que sobre

ello ha traído Runf (si'c) el criado del Emperador” . . f. 65

28. “ Su Magd
. al Cardenal Granvela (Antoine Perrenot)

;
de S l

.

Hieronimo de Madrid, á 27 de Dez. 1574: cuidado en que le tiene el

estado de las cosas presentes y que se pueden offres^er
;
Muerte del

obispo de Arrás [Francas Richardot]
;
Officio de lugarteniente de la

Sumaria : Pensiones. Embia un papel de advertencias sobre cosas de

Ñapóles original draft corrected by the King
;
part of No. 25. f. 69

29. “ Al Duque de Sabojra [Manuel Filiberto] de mano propia de Su

Magd
. ;

xviii. de Febrero, 1575, en creencia del Marques de Ayamonte
[D. Antonio], gobernador de Milan” . . . . f. 74

30. “ Copia de Real cédula mandando al marques de Montemayor
[D. Juan de Silva y Ribera], alcaide del Alcazar de la ciudad de Toledo,

que se vaya á su tierra y se esté alli hasta que se le ordene otra

cosa ; con otra cédula al Corregidor Juan Gutierrez Tello para que

haga cumplir dicha orden, y averigüe si es cierto que el Marques

tiene dentro del Alcazar una muger llamada Doña Maria de Meneses.”

f. 77

31. “ Al Cardenal Granvela (Antoine Perrenot), de S‘. Lorenzo á 5

de Abril de 1575 ;
scriuiola su Magd

. de su propia mano : que ha nom-

brado quien le remplace en el caigo de Ñapóles ;” original draft cor-

rected by the King . . . . . . . f. 79

32. “Del mismo al mismo; Aranjuez, 15 Apr. 1575; anunciándole

que el designado para el puesto de Ñapóles es el Marques de Mon-

dejar D. Iñigo Hurtado de Mendoza ;” original draft corrected by the

King .......... f. 81

33. Duplicate of the abovo . . . . . f. 83

34. “ Copia de la carta de Su Magd
. para Morataga (Morad Aghá),

despachada por Antonio Terez
;
De St. Lorenzo, á 16 de Junio, 1575.”

f. 85

35. “ Copia de cédula de Su Magd
. fecha en el Scurial (sic) á 9 de

Julio de 1575 sobre que los del Consejo [de Camara] no conozcan de

negocios de ca9a y pesca ”
. . . . . f. 86

36. “ Su Magd
. al Marques de Ayamonte [D. Antonio], de Madrid,

á 13 de Agosto de 1575 : sobre la restitución que se ha de bazer al

Duque de Saboya [Manuel Filiberto] de Asti y S‘. Tian (Santhia?) y
que le dé á entender qual es su voluntad ”

. . . . f. 87

37. “ Lo que hauia parecido se scriuiese á la Duquesa de Cardona,

dándola el pesame por la muerte de su hermano;” El Pardo, 12 Aug.

1575 . . . . . . . . . f. 89

38. “ Real cédula firmada de Su Magd
. y refrendada de Antonio

Perez mandando al Secretario Antonio Gracian, que de la hazienda

que distribuyere de la de Don Diego do Mendoza, dé cuenta á
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Hernando de Yirviesca {sic), su guardajoyas Madrid, 22 Aug.

1575 f. 90

39. “ Su Magd
. á Don Juan de Cuñiga

; dos cartas de S‘. Lorenzo,

8 Jan. 1576 original drafts corrected by the King . . f. 92

40. “ Al Inquisidor General D. Gaspar de Quiroga de mano de Su
Magd

. ; de S*. Lorenzo á 7 de Enero de 1576 sobre la prisión del Juez

de bienes de Granada, y lo que mandó se scriviesse á los Inquisidores

de alli, y oidores de la Audiencia ”
. . . . f. 96

41. “ Otra Real cédula dirigida al licd0 . Nuñez de Bohorques, á

Juan Velazquez, don Pedro Manrique, y Marquez de Prado, oydores de

la Audiencia y Chancilleria de Granada, mandándoles poner en liber-

tad al licdo. Barba, Collegial del Collegio Real de Granada y juez de

Bienes [Confiscados] de resultas de la competencia, y la cobranza de

cierto censo que el Santo Officio tiene consignado en los bienes de Don
Diego de Castilla;” S*. Lorenzo, 13 Jan. 1576 . . . f. 99

42. “ Su Magd
. al Cardenal Granvela ; de S*. Lorenzo á 8 de En°.

de 1576: abbades de Brabante, contradiciendo las uniones de las

Abbadias á los obispados. Galeras de Ñapóles. Cuidado que da lo de

Flandes. Que fue bien dar el aduertimiento al Marques de Mondejar.

Que no le dé pena su particular y lo que los émulos dizen. Succeso

del hijo del Duque de Baviera original draft, with notes by the

King . . . . . . . . . . f. 101

43. “ Su Magd
. á Don Juan de Quniga, de St. Lorenc^o, viii. de

Enero, 1576 : que no pensó valerse de Bu.vto de Villegas para lo de la

hazienda del ai^obispado de Toledo. Que no ha tomado aun resolución

en lo de los Prioratos de St. Juan. Encomienda de Caravaca. Negocio

del a^obispo de Toledo [Carranza]. Alchimista. Particular de Jacobo

Buoncompagno. Gracias y que dé priesa en lo de la Cruzada. Ha
holgado de que Su Santidad aya confirmado las uniones de aquel

monesterio. Dinero que se ha tomado á cambio. Provision de Sicilia.

Ha sido bien aduertirle de que el Marques de Mondejar [D. Iñigo

Hurtado de Mendoza] queria embiar á su hijo Don Bernardino en (sic

)

Roma. Cardenal Gambara. Murmuración del Virrey de Ñapóles.

Cree bien todo lo que dize del Cardenal de Granvela” . f. 103

44. “ A Don Juan de Quniga; de S‘. Lorenzo á 8 de Enero, 1576 :

sobre los obispados de Segorve y Albarracin ”
. . . f. 104

45. “ Informe sobre una carta de Roma, y lo que hay respecto á los

Obispados de Segorve y Albarracin with the king’s holograph notes

on the dorse......... f. 108

46. “ Su Magd
. á Don Juan de Quñiga; borrador corregido de

mano de Su Magd
. sobre asuntos eclesiásticos en Roma Madrid, 2

Apr. 1576 f. Ill

47. “ Informe sobre el priorato de Segorbe {sic) ” . . f. 113

48. “ Otro informe sobre la division de Teruel ”
. . f. 114

49. “ A Don Juan de Quñiga, á 22 de Mayo” . . f. 117
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50. “ Apuntamientos que tocan á los Cotnniissarios de las Ordenes

que ha parecido convendría haberlos en estos Reynos de España, y á

la reformación de las dichas Ordenes, y lo que Su Magd
. se ha servido

advertir acerca dello ”
. . . . . . f. 120

51. “ Lo que apuntó el Nuncio de Su S*. en lo de los Comissarios

generales y reformación ”
. . . . . . f. 122

52. “ Borradores de cartas de Su Magd
.
para el Cardenal de Urbino

y para Su Santidad [el Papa Gregorio XIII.] sobre el asunto de los

Coinis8arios
;

” Aranjuez, 21 May, 1576 . . . . f. 124

53. “ Su Magd
. á Don Juan de Quñiga en Aranjuez, á 22 de Mayo,

1576 ; sobre el particular del arzobispo de Toledo [Carranza] ” f. 128

54. “Del mismo al mismo; de S‘. Lorenzo á 17 de Agosto 1576:

sobre fructos de las Encomiendas ” ..... f. 131

55. “ Al virrey de Aragon [Conde de Sastago] sobre el negocio de

Hariíja (sic) y carta de creencia para el Regente Domingo Ximenez.”

f. 134

56. “ Borrador de Real cédula mandando á San Joan de Ygaguirre,

receptor de las conposiciones y aplicaciones de la Cruzada, subsidio y
escusado, que pague al licd0 . Don Pedro Yelarde de su Consejo y
Comisario general de la S ,a

. Cruzada mili escudos que montan 400,000

mrs. como ayuda de costa por una vez El Pardo, Oct. 1576, with

the King’s holograph decree ordering the warrant to be made out

again .......... f. 136

57. “ Su Magd
. al Marques de Mondejar [D. Iñigo], virey de

Ñapóles, sobre los privilegios de nobleza del Regente Cutinario y
su hermano Madrid, 15 Nov. 1576. Partly holog. . . f. 137

58. “ Cartas de Su Magd
. al virrey de Aragon, y al Regente Campi

en el negocio de Ari^a ” (sic) . . . . . f. 1 39

59. “ Su Magd
. á Don Juan de Quñiga, á 29 de Nov. de 1576, con

posdata de su mano, sobre el obispado de Vigeuen ”
. . f. 140

60. “ Al Marques de Mondejar [D. Iñigo] ; de Madrid, á 29 de

Nov. de 1576, sobre Cutinario y sus privilegios ”
. . f. 142

61. “Al Obispo de Cordova [Fresneda], de mano de Su Magd
. en

Guadalupe á 26 de Deze
. 1576 : en respuesta de sus cartas y aviso que

le dió de la mueite del Emperador [Maximiliano II.]; su consenti-

miento para que pueda disponer de la quantidad de 22,000 ducados

que montaran los salarios del confessor de aquel. Pension de 500
ducados al obispo ”

. ....... f. 145

62. “ Copia de carta del Secretario Matheo Vázquez para Qayas
;

Del monesterio de Nuestra Señora de Guadalupe, á 28 de Deze
. de 1576

:

sobre la consideración de las cosas deste mundo, y que el que tiene

esperiencia dellas se esfuercje á lo que hace por el servicio de Dios y
del Rey y beneficio de la República” . . . . f. 146

63. “Borrador de carta de Su Magd
.
para Don Juan de Quñiga

:

sobre el Breue de las fructos de las encomiendas; personas para la



42 HISTORY OF SPAIN.

provision de Comissário general de la orden de S‘. Francisco
; y em-

biando copia de carta de Fr. Diego Yalades Guadalupe, 29 Dec.

1576; with corrections and additions in the King’s band . f. 148

64. “ Su Maga
. al Marques de Ayamonte [D. Antonio]

;
de Nuestra

Señora de Guadalupe á 29 de Deciembre, 1576, sobre la deuda que pre-

tende se le pague el Duque de Saboya [Manuel Filiberto] with the

King’s holograph decree, ordering the payment . . f. 151

65. “ A Don Juan de Quñiga ; del Monesterio de N\ Sa
. de Guada-

lupe, á 31 de Deziembre de 1576 : sobre la necesidad en que se halla la

Emperatriz [Maria] y que pida para ella á Su Santd
. en los fructos

de Toledo del tiempo del argobispo passado [Carranza] hasta 50

ó 60 mil ducados ”
. . . . . . . . f. 153

66. “ Copia de Real cédula fecha en de mdlxxvii. mandando
á Juan de Peñalosa, administrador de los diezmos de la mar, u otra

persona á cuyo cargo fuere la cobranza de ellos, que deje desem-

barcar libremente ciento y quarenta anas de tapicería que Rodrigo

de Ocariz, su grefier, trae de Flandes para esta corte ”
. f. 156

67. “ Otra cédula igual para las Justicias y Alcaldes de Sacas y
cosas vedadas, dezmeros, aduaneros, portazgueros, guardas, y otras

qualesquier personas que esten en la guarda del puerto de Yecla para

que dejen pasar libres de derechos un crucifijo de marmol, y junta-

mente una caxa llena de flores de seda y oro y tocados para las

Infantas sus hijas, que el duque de Florencia [Francisco Maria de

Mediois] envia ibid.

68. “ Copias de cartas de Su Magd
.
para Miger Juan Pueyo, [y]

Miger Ximenez en recomendación del negocio de Hariza (see above,

No. 55);” 1576 f. 159

69. “ Minutas de cartas del Secretario Matheo Vázquez á los obispos

de Cordova y Salamanca, proponiendo al primero, como de suyo, la

yglesia de Qaragoga, y al de Salamanca la de Taragona
;
ambas [pro-

puestas] las vio y corrigió Su Magd.” Holog. . . . f. 161

70. “ Cojfia de la carta que se escriuió al alcalde Tejada sobre lo

del Alcayde Salazar
;
Del Pardo, á 17 de Hebrero de 1577.” f. 164

71. Holograph letter of the King to Matheo Vazquez (?) about the

provision of the bishopric of Vigevano in Sardinia . . f. 167

72. “ De Su Magd
. á Don Juan de Quñiga

;
de Madrid, á 3 de Margo

de 1577, aprobando la presentación y nombramiento de Alexandro Casal

para la yglesia de Vigeuen (Vigevano)
”

. . . f. 168

73. “ Del mismo al mismo; de S l
. Lorenzo á 6 de Abril de 1577 ;

sobre la patente de Comissário [de la orden de San Francisco] para

fray Antonio Velón, y que se entretenga hasta ver como prueba en la

visita que ahora está haziendo en Andaluzia. Gasto dH armada
;
que

fue bien defender que Lobo no predicasse. Provision de la yglesia de

Vigeben en Alexandro Casal. Qnantidad de pension para repartir entre

cardenales. Don Pedro de Velasco y Francisco de Vera. Breve de los
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fructos de las encomiendas. Particular del Cardenal Granvela y que

procure entretenerle. Que se hizo bien el officio con el duque de Aris-

cot (Aarshot). No sabe la occasion de que Su Santd
. esté mas difficul-

toso de lo que suele, pues se procura darle contento en todo. Que

breuemente tomaré resolución en lo de Jacobo [Buoncompagno].

Armada. Provision del arzobispado de Toledo [en su sobrino el

archiduque Alberto] ” ....... f. 170

74. “Al Obispo de Cordova [Fresneda] de mano propia de Su

Mag4
;

el Pardo á 28 de Abril de 1577: en respuesta de su carta,

y que vió lo que scriuió al Vice-Canciller sobre cosas del obispado de

Qaragoca ”
. . . . . . . . . f. 174

75. “ A Don Juan de Quñiga en Aranjuez á 4 de Mayo [1577]

:

que Alexandra Casal al tomar posesión del obispado de Yigeuen para

que ha sido nombrado habrá de dejar la abbadia de Novaluce, y que

desea saber que papeles son los que Yerzosa tenia recogidos, y como

quedaron, y en cuyo poder, y con que recaudo están agora”. f. 177

76. “Al marques de Mondejar [virey de Ñapóles]; de Aranjuez á 4

de Mayo de 1577 : sobre pagamentos fiscales” . . . f. 179

77. “A Don Juan de Silua [embaxador en Portugal] ; de Aranjuez

á 4 de Mayo [1576] ;
venida de D. Luys [de Silua]

;
casamiento = mar-

quesa [de Elche], y su linaje ”
. . . . . f. 181

78. “De Matheo Vazquez á Vespasiano [Gonzaga] en sus particu-

lares; De Aranjuez á 8 de Mayo de 1577”. . . . f. 183

79. “ A Don Juan de Silua en 28 de Mayo de 1577 : sobre la platica

del casamiento del Rey de Portugal [Don Sebastiao] que pretende

con la Infante (sic) doña Isabel, y que lo procure desuiar en quanto

pudiere = Aprestos para la jornada de Berberia, & ft.” . . f. 186

80. “A Don Juan de Quñiga, de S‘. Lorenzo á 19 de Junio 1577 :

sobre lo del obispado de Teruel y su desmembración” . . f. 193

81. “Al marques de Ayamonte [D. Antonio] para que se recojan

y pongan á recaudo los papeles que alli huviere dexado el Regente

Molina;” S‘. Lorenzo, 19 Jun. 1577 . . . . f. 196

82. “Al Cardenal Granvela; de S‘. Lorenzo á 30 de Junio 1577:

agradeciendo su recuerdo sobre la provision de las yglesias de Flandes,

y que le dé su parecer sobre las de Embers (Anvers), de S l
. Orner

y Gruninghen = Nombramiento del Arcediano de Brabante Doctor

Levino (
sic

)

Torrencio para la yglesia de Lieia = Muerte de Hopperus

y de Viglius, &a.”
. . . . . . . f. 198

83. “ Minuta de carta de Su Magd
.
para el obispo de Cordoba, su

confessor [Don Fray Bernardo Alvaro de Fresneda], embiada por el

\ ice-Canciller de Aragon para la firma de Su Magd
. sobre la desmem-

bración de Teruel ;” June 1577 ..... f. 200

84. “Copia de las requisitorias que se dan para Aragon, Valencia,

y Cataluña; en San Lorenzo el Real á 3 de Jullio [15]77 ”
. f. 202

85. “Matheo Vázquez á Juan Gutierrez Tollo, corregidor de
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Toledo : en respuesta de su carta y loando su proceder en el negocio

de los pasquines esparcidos por aquella ciudad
;
De S'. Lorenzo, á 17

de Julio” ......... f. 205

86. “ Copia de Real cédula fecha en S'. Lorenzo á 17 de Julio y
refrendada por Matheo Vázquez mandando al corregidor de Toledo

[Juan Gutierrez Tello] haga diligencias secretas con el fin de averi-

guar quien sea el malhechor autor de los papeles, y haberle á las

manos” f. 208

87. “ Otra real cédula sobre lo mismo; Je 19 de Julio” . f. 210

88. “Al Marques de Mondejar [D. Iñigo], de S'. Lorenzo, á 23 de

Julio de 1577 : agradeciendo el estado en que deja lo de los paga-

mentos fiscales, y que ha sido bien avisarle del daño que ha recibido

su hazienda en el Reyno de Ñapóles” f. 212

89. “ Otra al mismo de 26 de Julio ”
. . f. 214

90. “ A Don Juan de Quñiga á 9 de Agosto de 1577
;
que fue bien

lo que dixo á Su Magd
. de la orden de Montesa. Soliscitador (si:) de la

Cruzada. Personas para las yglesias. Con los cardenales se ha

hecho lo que se ha podido. Coadjutoría para su sobrino [D. Juan?].

Particular de Rebuster. Naturalezas para los oficiales del Datario.

Que le ha pesado de la muerte del Comendador Mayor, su

sobrino. Patente de comissario para fr. Antonio Velón. Pension que

ha señalado para Granvela. Abbadia que vacai'á por promoción de

Alexandro Casal. Lo que apunta del Duque de Sessa y Marques de

Mondejar. Scripturas de Verzosa. Marques de Alcañiz (sic)

;

con

notas al margen de puño de Su Magd.”
. . . . f. 220

91. “ A Marco Antonio [Colonna] virrey de Sicilia, remitiéndole

ciertos advertimientos sobre asuntos de aquel Reyno
;
” S'. Lorenzo,

10 Aug. 1577 f. 221

92. “ Al marques de Mondejar [D. Iñigo] de mano propia de Su

Magh De S'. Lorenzo á 28 de Agosto de 1577, sobre la manera como

se deue de proceder con los del Reyno de Ñapóles ”
. f. 223

93. “ A Don Juan de Quñiga de S'. Lorenzo, á 28 de Agosto de

1577 : Erección del obispado de Teruel. Que respondió bien al obispo

que está con el Cardenal Andrea de Austria. Principe de Butera. Que

no ha recibido las cartas de su mano. Que la llegada del Nuncio será

con breuedad, y que no sabe si trae comission para la reformación.

Falta de pan en el arQobispado de Toledo ” f. 225

94. “ Al mismo Don Juan de Quñiga á 12 de Sete
. de 1577.” f. 229

95. “ Al mismo á 16 de Oct e
. de 1577—Ida del obispo de Cordoba

[Fresneda] á Qaragoga, assi que obtenga las bullas. Muerte del Cardenal

de Pisa, y provision de sus Abbadias. Maestrazgo de Montesa. Ha
holgado que alli haya hauido contento con las pensiones. No hay

que tratar por agora del Indulto para el Cardenal Alberto. La yda del

marques de Alcañizes [Enriquez de Almansa] á Roma no es para quedar

allí. Licd0
. Temiño y fr. Diégo de Chaves.” Orvj. draft . f. 231
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96. “Al mismo; de S l
. Lorengo, á 20 de Octe

. 1577—Fué bien

duplicar las cartas. Principe de Butera. Reformación. Estado de las

tosas de flandes. Muerte de fr. Antonio Velón. Diffieultad en lo de

Teruel” f. 236

97. “ A Don Juan de Silva en respuesta de una suya, y agrades-

ciend de el cuidado y diligencia que ha puesto en cierto particular;

De S‘. Lorenzo, á. 24 de Octe
. 1577 ”

. . . . . f. 240

98. “A Don Juan de Quñiga; de Madrid á27 de Nov°. de 1577 :

sobre lo de las reformaciones. Nominación del Comisario General de

San Francisco. Breue de Su Santd
.
para que vengan frayles capu-

chinos de Italia al monasterio que haze la Marquesa de Santacruz.”

f. 243

99. “ Al Duque de Terranova [D. Carlos de Aragon] : sobre el

fallescimiento del Marques de Avola, su hijo
;
despachada por Gaitan.”

f. 247

100. “Al marques de Ayamonte [D. Antonio]
;
de Madrid, á 15

de Enero de 1578 : agradeciéndole el hauer encaminado la gente para

Flandes” ......... f. 248

101. “ A Don Juan de Quñiga; de Madrid á 18 de Enero de 1578 :

Que habrá menos diffieultad ahora en la desmembración de Teruel,

pues el argobispo de Qaragoga [Fresneda] murió. Maestrazgo de Mon-
tesa. Ya mirando en lo de tomar orden sacro el Cardenal [Alberto], su

sobrino. Marques de Alcañizes. Reformación al argobispo de Toledo.

Letrado flamenco. Facultades del Nuncio. Persona para Comissário

General de la Orden de San Francisco ”
. . . . f. 251

102. “ Al Marques de Mondejar [D. Iñigo] sobre las quexas de

aquel Reyno [de Ñapóles] traidas por el marques de Padulo ; con

posdata de puño de Su Magd
. 1578 ”..... f. 259

103. “ El Marques de Mondejar á Su Magd
. respondiendo á lo que

se le dixo de que procurase excusar las quexas con que acuden los de

Ñapóles ;
” Naples, 28 Jan. 1578 ..... f. 260

104. “El mismo en recomendación del Cardenal Madrucio.” f. 261

105. “A Don Juan de Quñiga á 16 de Margo de 1578 en S‘.

Loren90 : sobre el cometer la reformación al argobispo de Toledo, y el

medio que se podría tener
;
que mire donde será mejor hazerse el

Capitulo general de la Orden de Sant Francisco. Vió lo que scriuió la

Emperatriz y cree que la yda de Matthias [de Austria] á flandes no

seria con su sabiduría. Nombra persona para la Iglesia de Pamplona.

No sabe nada de que el Marques de Mondejar aya hecho processo sobre

cosas del Duque de Sesa y Cardenal Granvela. Ni sabe que le aya
movido ai Marques [para] que tome posta en Roma en casa del Correo

Mayor. Por la via ordinaria se responde á lo del dinero que Su San4
,

la (le ha) concedido á la Empeiatriz [Maria], Particular de Thomas
de Boija. Motu propio para que S. Sd

. dispense con el Cardenal

[Alberto] su sobrino para ordenarse de orden sacro. Memoria del
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Doctor Martinez sobre lo del Collector. Erection de la cathedral de

Teruel. Capello (sic) en lugar de Guzman de Silva. Embaxada de

Venecia f. 262

106. “A los del Consejo Real; en S‘. Lorenzo, á 22 de Margo

de 1578 : sobre la información que Don Rodrigo Davalos, canónigo

de Toledo, hizo de la limpieza de sangre del D r
. Ondegardo para

satisfazer al estatuto ” ....... f. 265

107. “ A Don Juan de Silua; de Aranjuez á 11 de Mayo de 1578:

sobre la llegada á Lisboa de la nave del maiques de Lenster; apro-

bando su conducta, y diciendole de su mano que quanto menos se

meta en esta jornada de Africa, ni en la de Irlanda será lo mejor.” f. 267

108. “ Al Obispo de Falencia [D. Alvaro de Mendoza] ;
Madrid, á

16 de Julio 1578 : union de la Abbadia de Valladolid
;
excessos.” f. 270

109. “ A Don Juan de (yuñigaá 10 de Agosto de 1578 en S‘. Lorenzo

con advertencias de puño y letra de Su Magd
. : sobre el comissario y

capitulo general de la orden de San Francisco ”
. . . f. 273

110. “Al marques de Moudejar [D. Inigo], virrey de Ñapóles:

sobre la revocación del mandato hecho por Vincencio de Franchis en

la causa de entre el electo del pueblo y los Segios (sic) ; Sant Lorenzo,

el Real, 11 de Agosto de 1578” ..... f. 276

111. Duplicate of the preceding . . . . . f. 278

112. Another copy, dated 11 Aug. 1578 . . . f. 280

113. “ Al Presidente de Valladolid [licd0 . Hieronimo de Roda]

sobre cosas de aquella Audiencia, y particularmente la publicidad de

juegos y mugeres ” ....... f. 283

114. “Al licd. Gamboa, del Consejo de Indias, de Madrid á 5 de

Sete
. de 1578 : embiandole un papel sin firma para que le vea, y con el

cuidado, destreza, recatamiento y secreto que la qualidad del negocio

requiere, se informe y procure saber lo que ay en aquello y se sepa

la verdad ” ......... f. 287

115. “ Al Vice-Conciller de Aragon [D. Bernardo de Bolea] á 15 de

Set6
, de 1578 : avisándole la causa por que no ha resuelto aun lo del

obispado de Lérida” ....... f. 289

116. “Al Presidente de Valladolid [Licd0 . Hieronimo de Roda] de

Madrid á 19 de Sete
. 1578; cosas de aquella Audiencia; pleito [del

marquesado] de los Valles ; su necesidad ” f. 291

117. “Su Magd
. al embaxador en Roma Don Juan de (Juñiga á

17 de Set6
, de 1578: sobre que los religiosos de la Compañía de

Jesus del Reyno de Portugal se entremeten en cosas de la succes-

sion y hazen malos officios en ello, y que convendrá por lo tanto que

el general de ellos en Roma les mande no mezclarse del negocio, ni

tratar de él en el confesionario ni en pulpitos, directa ni indirect-

amente” f- 295

118. “Al mismo, de Madrid á de Enero de 1579 : sobre lo que

le passó á Alexandro Casal con su Sd .”
. . • . f. 297
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110. “Al mismo; del Pardo á xxv. de Hebrero de 1579 : sobre la

concession de los fructos caidos de las ordenes de Calatrava, y Alcan-

tara basta fin del año 78, y que baga diligencia en esto con su Sd
.

;

Breve del Cardenal de Toledo [Quiroga]; Cartas de recomendación,

&ca
. original draft corrected by the King . . f. 299

120. “ A1 Marques de Ayamonte [D. Antonio] de Aranjuez, 14 de

Mayo 1579; agradeciéndole el cuidado que tiene de las cosas de su

cargo ” ......... f. 300

121. “Copia de la carta que escribió Su Magd
. á Don Annibal de

Altaemps ; El Pardo á 13 de Julio 1579 ”
. . . . f. 308

122. “ Al Comendador Mayor de Castilla [Don Juan Quñiga] para

que habiendo muerto el Cardenal de Burgos [Don Pedro Pacheco], y
vacado el titulo de S ,B

. Cruz, se lo pida al Papa [Gregorio XIII.] para

su sobrino Alberto [de Austria];” S‘. Lorenzo, 1 Sept. 1579. f. 310

123. “Al mismo Comendador Mayor para la division del a^obis-

pado de Burgos ;” Sanct Lorenzo, 8 Oct. 1579 . . . f. 313

124. “El Inquisidor General [Quiroga] y demas Consejeros de la

Inquisición suplicando por una sobrecédula en el caso de competencia

entre el Presidente y oydores de la Audiencia y Chancilleria de Granada

con el Juez de los Bienes confiscados por el Santo Officio de aquella

Inquisición. Sign. G. Episcopus Conchensis ; El obispo de Segorbe

;

El licd0 . Hernando de Vega de Fonseca
;
El Doctor Redin

;
El licdo.

Velarde ;
El licdo. Rodrigo Vazquez Arze

;
El licdo. Salazar;” n.d. f. 316

125. “ El mismo
:
que las cosas tocantes al Santo Officio se puedan

imprimir con licencia suya y del Consejo de Inquisición” . f. 317

126. “ Otra cédula del año 1572 para la exemp9Íon de los familiares

de la Inquisición ;” in Vazquez’s band f. 320

127. “ Copia de carta de Su Magd
. á Don Juan de Quñiga, de

Madrid 2 de Enero de 1580, sobre pedir las rentas de los tres

maestrazgos por 4 años ” ...... f. 322

128. “ Borrador de carta de Su Magd
. para su Santidad [de Gregorio

XIII.] á 29 de Enero de 1580, sobre lo del obispo de Guadix [D.

Julian Ramirez] y en creencia de lo que acerca de él escriviera el

Nuncio” ......... f. 325

129. “ Minuta de carta reservada [á D. Diego de Espinosa?] sobre

la impresión de las obras de San Isidoro, y las anotaciones que dejó el

Doctor Fuentidueña ;” Madrid, 15 Feb. 1580 . . f. 328

130. “ Minuta de otra carta en recomendación del Pe
. Fray Juan

Estevan, y de su sobrino, nieto del que prendió á Francisco I o
. en

Pavia” f. 329

131. “ Minutas de cartas sobre la impresión de las obras de San
Isidoro” ......... f. 331

132. “ Copia de carta de Su Magd
.
para el Prior de Nuestra Señora

de Guadalupe con Phelippe de Benavides para hazer allí el aposento

para Su Mag*1
.
”

í. 334
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133. “ Copia de cartas de Su Magd
. á Su Santd

. [Gregorio XIII.] y
al Abbad Brezeño : de Vargas xv de Martjo 1580 : situación de renta á

la Inquisición de Cerdeña; sobre el admitir en Roma personas que

van huyendo della f. 337

134. “ Al lied0. Barr0
.
(Barrionuevo ?) á 25 de Margo 1580

;
lista de

personas á quien hay que dar casa de aposento, y expedientes que
despachar ”

. . . . . . . . f. 340

135. “Al argobispo de [Sevilla?] sobre la copia del libro de las

Ethimologias [de San Isidoro] en Castellano que aquella Iglesia

mandó pura la librería de S*. Lorenco el Real ; Medellin I o
. de Mayo

1580 ”
f. 344

1 36. “ Al Conde de Coruña [D. Lorenzo Suarez de Mendoza], virrey

de Nueva España, pidiéndole verdadera relación de todos los letrados

que hay en aquella tierra; De Badajoz, á I
o
. de Junio de 1580.”

f. 345

137. “A Don Martin Enriquez, virrey del Perú; sobre lo mismo.”

f. 347

138. “ Al conde de Sastago [D. Martin? de Alagon] sobre insa-

culaciones y lo tocante al Duque de Villaherinosa
;

” Badajoz,

24 Jun. 1580......... f. 350

139. “Al P®. Fray Hernando del Castillo de Matheo Vazquez; de

Badajoz á 8 de Julio 1580 :
que ha visto su Magd

. la carta que le dió

Don Rodrigo Manuel. Satisfacción que tiene de lo que ha servido en lo

de la harina, y confiaba que hará lo mismo en lo demas que queda.

Deseo que tiene de servirle ”
. . . . . . f. 352

140. “ Salvaguarda despachada por la via de la Guerra á favor de

Lope Centil (sic), vezino de Lisboa
;
Badajoz,— Julio, 1580.” f. 354

141. “ Copia de carta de Su Magd
. al Duque de Alúa [Don Fer-

nando Alvarez de Toledo] de Badajoz á 29 de Agosto de 1580,

dándole gracias por el buen sucesso de la batalla contra don Antonio

de Portugal ” ........ f. 356

142. “ Al Comendador Mayor de Castilla [D. Juan de (¿uñiga]
;
de

Badajoz, 18 Nov. 1580 = Sr
. Cardenal Alberto = Religiosos de la Com-

pañía de Jesus hespañoles (sic')
— Don Scipion Gaetano ”

. f. 359

143. “ A su Sd
. de [Gregorio XIII.] ; de Badajoz, á 18 de Nov®.

1580 : en creencia del Comendador Majror de Castilla en lo del

Cardenal Alberto ”
. . . . . . . . f. 362

144. “Al mismo de mano de Su Magd
. ;

de Badajoz, á 18 de

Nov®. : sobre el Argobispado de Toledo ; con resolución de letra de

su Magd.” f. 364

145. “ El Presidente del Consejo Real [D. Antonio Mauricio de

Pazos] á Su Magd
. sobre un villete sin firma que le entregó un hombre

á 5 de Deziembre de 1580, en que se hablaba mal del licd0 . Arriaga

de Alarcon ” ........ f. 367

146. “Presentación para el Obispado de Oviedo en favor de Don
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Fray Francisco Dorantes de la orden de San Fraucisco sin pension

alguna ;” Elvas, 23 Dez. 1580 ...... f. 370

147. “Su Magd
. al Marques de Alcañizes [Don Juan Enriquez de

Almansa] en lo del exequatur y cappellan mayor de Ñapóles
;
Badajoz,

xxxi. de 8°. (Octubre) 1580.” Orig. . ... í. 373

148. “Cédula de passo para los puertos de Aragon ó Valencia al

conde Horacio Malaguci, embaxador del Duque de Ferrara, que vuelve

a Italia y lleva 130 marcos de plata labrada [para su] servicio y una

cadena de oro de valor de 40 ducados y otras cosas; ” 1580 . f. 376

149. “ Al Cardenal de Toledo [Quiroga] por la via de la Camara,

avisándole de la muerte de la Reyna Nuestra Señora [Da
. Ana de

Austria];” 1580 ........ f. 379

150. Original letter of [Secretary?] Gonzalez to Matheo Vazquez
;

Madrid, 5 Jul. 1581. Holog. . . . . . . f. 381

151. “ Al Comendador Mayor de Castilla [D. Juan de Quñiga] ; fué

de mano de Su Mag11

,
(de Elvas á 5 de Hebrero, 1581), llamándole y

proveyendo el cargo de embaxador en el duque de Ossuna [D. Pedro

Tellez Giron] ”
f. 383

152. “Al Presidente [del Consejo de Castilla, Pazos]; de Elvas á

27 de Febrero : sobre las ropas largas de los consejeros ”
. f. 386

153. “Copia de la carta de Su Magd
.
para el general de la Orden

de S'. Hieronimo; de Elvas, 13 Hebrero 1581: en creencia de fray
" Juan del Spinar, y satisfacción que tiene del Prior de S*. Lorenzo para

que lo entienda, y proceda en la visita con la consideración que

aduierte f. 389

154. “ Al Presidente del Consejo Real [de Castilla, D. Antonio

Mauricio de Pazos] de Elvas, á 6 de Febrero de 1581
:
para que los

consejeros traigan ropas largas ”
. . . . . f. 392

155. “ Representación del Consejo acerca de la anterior orden de su

Magd
. ;

” Madrid, 20 Feb. 1581. Orig. . . . . f. 394

156. Minutes of letters from the King to the President [Pazos]

and Councillors of Castille “ sobre las ropas largas
;

” with the King’s

holograph resolution on the margins and dorse
;
Elvas, 6 Feb. 1581.

f. 396

157. “El Presidente del Consejo [Pazos] á Su Magd
. sobre la

sentencia de la muger que dio el villete (see No. 86) y lo de las ropas

talares de los Consejeros ;
” n. d. . . . . . f. 400

158. “ Borrador de cartas del Secretario Matheo Vazquez para el

Cardenal de Toledo, Don Hieronimo Manrique [obispo de Cartagena],

y lic
do

. Salazar sobre las visitas de la Cruzada de Italia ;
” Elvas,

28 Feb. 1581 f. 402

159. “Su Magh al Cardenal Granvela [Antonio Perrenot] y al

Vice-Canciller de Aragon [D. Bernardo de Bolea] : sobre lo de las

ropas talares; ” Abrantes, 13 March, 1581
;
original draft in the hand

of Matheo Vazquez . . . . . . . f. 404

VOL. III. E
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160. “Otra carta del mismo Secretario [Vázquez] al obispo de

Portalegre [Andres de Noronha] ofreciéndole en nombre de S. M.
el obispado de Plasencia Abrantes, 12 March, 1581. Holog. f. 407

161. “ El mismo á Don Martyn de Muniayn
;
del Convento de

Tomar á 27 de Margo de 1581, avisándolo la merced que su Mag4
. le

ha hecho de la abbadia de Muniayn, que ha servido en vida de Juan
Duarte que la tenia, ya difunto ” ..... f. 410

162. “ El mismo á Fray Luys Alvarez de Solis, del convento de Tomar,

á 27 de Margo de 1581, avisándole que Su Magd
. ha tenido por bien

nombrarle para la Abbadia de Fitero con los 200 ducados de por vida

en la Mesa maestral de Calatrava ”
. . . . f. 412

163. “Su Magd
. al Comendador Mayor de Castilla [D. Juan de

Quñiga] virrey de Ñapóles, en el Convento de Tomar á 30 de Margo

de 1581, sobre lo del argobispado de Toledo
; Religiosos de la Com-

pañía de Jesus hespañoles que conviene haya en aquel Reyno. Reduc-

tion (sic) de los 8 por 100. Election es (sic) de la orden de Sant

Hieronimo:” original draft in Vazquez’s hand and corrected by the

King f. 414

164. “El mismo al Duque de Terranova [D. Carlos de Aragon]

virrey de Sicilia, encomendándole la conservación y augmento de las

cosas de la religion Christiana y Catholica
;
De Tomar, á — de Margo

de 1581” f. 418

165. “ Al Duque de Alva [D. Fernando Alvarez de Toledo], del

Convento de Tomar á 10 de Abril de 1581, para que no se venga de

Lisboa” f. 421

166. “ Copia de breve de su Sd
.
[Gregorio XIII.] al obispo de

Pati (Patti), Presidente de Castilla [D. Antonio Mauricio de Pazos]

con aviso de la provision del obispo de Lodi [Ludovico Taberna] en

Nuncio suyo, y en creencia del mismo para quando llegue:” Rome, 17

Apr. 1581. Lat f. 424

167. “ Su Magd
. al Duque de Alna; del convento de Tomar, á 30

de Abril de 1581 : que no sabe lo que podrá durar su estancia en

Tomar, y contestándole á lo que preguntó acerca de la administración

de justicia ”
. . . . . . . . f. 426

168. The President of the Council of the Finances [Don Fernando

de Vega y Fonseca] to the King, respecting money to be remitted to

Flanders; Madrid, 15-19 May, 1581 . . . . f. 429

169. Holograph letter of the Duke of Veragua [El Almirante don

Christoval Colon] reporting on the bad health of the Maestre de Mon-

tesa, who is not expected to live many days; 26 May, 1581, with the

King’s holograph answer on the dorse f. 432

170. “Matheo Vazquez al Cabildo de la Santa Iglesia de Seuilla,

para que embien luego un tiple y un tenor [para la capilla de su

Magd
.] ;

” AImada, 21 Jun. 1581 f. 435

171. “Su Magd
. al Rector y collegiales del collegio de san Bar-
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tholomé do la Universidad de Salamanca, para que imbien (sic) la yn-

formacion ó ynformacienes que tienen en razón de las qualidades y
limpieza [de sangre] de Juan Velazquez al Consejo de las Ordenes ;

”

Lisboa, 3 July, 1581 . . . . . . . f. 438

172. “ Copia de carta de Su Magd
. á Don Andres de Noroña (No-

ronha), obispo de Portalegre, de Badajoz á 5 de Julio 1581, dándole

las gracias por lo que hizo en la reducion de aquella ciudad.” Port.

f. 441

173. “Copia de Carta de Su Magd
. para el Duque de Medina

Sidonia [D. Alonso Perez de Guzman, el Bueno], en Lisboa á 10

de Julio de 1581, sobre el despacho de la armada á cargo de Diego

Flores” f. 444

174. “Copia de cartas de Su Magd
.
para las ciudades de Seuilla,

Cordova, Salamanca y Soria, respondiendo al contentamiento que

muestran de haver buelto (sic) su Magd
. con salud de la jornada de

Monzon; St. Lorenzo, Abril, 1586” (sic) . . f. 446

175. “ Copia de carta de su Sd
. [Gregorio XIII.] á su Magd

. des-

pachada en manera de breve, de Poma á 24 de Julio de 1581, que-

xandose de los ministros Reales porque se entremeten en los espolios

eclesiásticos sin que lo sepa su Magd.” Lat. f. 448

176. “Copia de provision de Su Magd
. de Lisboa á 27 de Julio de

1581, sobre la Inquisición de Sicilia y lo que toca á los consultores.”

f. 451

177. “Carta original del Almirante de Castilla [D. Luiz Enriquez]

sobre lo que passó entre él y el Presidente [de Hacienda] Hernando

de Vega;” Madrid, 28 Jul. [1581]; with the King’s holograph de-

cree on the dorse. Holog. . . . . . . f. 454

178. “ Su Magd
. al Duque de Medina Sidonia [D. Alonso] sobre

haber enviado el Marques de la Favara [en Sicilia] á decir que fr.

Simpliciano, á quien mandó prender, se escapó, y que si pare-

ciese por ahi [Sevilla] convendrá entretenerle
;
que lo de xarcia y

artillería está ya corriente y se le mandará ;” Lisboa, 1 Aug. 1581.

f. 457

179. “ El Almirante de Castilla [Enriquez] á su Magd
. ; de Madrid

á 12 de Agosto de 1581 : disculpándose de hauer embiado acá al conde

de Melgar D. Luis Enriquez, su hijo, con la particular orden y acuerdo

que huvo del Presidente [Vega] ” ..... f. 462

180. “ Su Magd
. á su Sand

. [Gregorio XIII.] presentando para el

ai(jobÍ8pado de Sevilla vacante por muerte de Don Christoval de

Rojas y Sandoval á Don Rodrigo de Castro, obispo de Cuenca
;

” Lisboa,

14 Aug. 1581 f. 464
181. “ El mismo al Abbad Brezeño sobre lo mismo ”

. f. 465
182. “ Matheo Vazquez al comendador Mayor de Castilla [D. Juan de

Quñiga] sobre la poca salud del Maestre de Montesa
;
sobre si convendrá

en caso de que muera pedir á su Santd
. la incorporación del maestrazgo

E 2
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en la Corona Eeal
;

ele Palacio, 14 Ang. [1581];” original draft in

Vazquez’s hand ........ f. 467

183. “ A los Inquisidores de Sevilla para que permitan que una

nao Inglesa que está detenida en el puerto de Sant Lucar vaya con la

armada de que es general Diego Flores ”
. . . . f. 471

184. “ Matheo Vazquez al Presidente [de Castilla] y al Alcalde

Alvar Garcia de Toledo contestándoles en nombre de Su Magd
. acerca

de la causa del conde de Melgar [D. Luis Enriquez]
;
sentencias en la

sucedido en la yglesia de las Descalzas
;
Don Luys de Cordova

;
casa

del Campo, &c\
;
” Lisboa, 21 Aug. 1581 ;

original draft in Vazquez’s

band and corrected by the King ..... f. 473

185. “ Copia de carta de su Magd
.
para el Comendador Mayor de

Castilla [Don Juan de Quñiga] en recomendación del conde del Villar

[don Pardo] asistente de Sevilla, que solicita para sus dos hijos los

tres beneficios vacantes en aquella Iglesia por muerte del canónigo

Christoval de Alzega;” Lisboa, 21 Aug. 1581 f. 476

186. “ Licencia á Diego de Miranda para que pueda passar [de] los

Reynos de Castilla á estos de Portugal un cavallo de color castaño

con una estrella en la frente;” Lisboa, 23 Aug. 1581. Orig. f. 479

187. “ Matheo Vazquez al Cardenal de Toledo, con una memoria

de lo que parece debe proveerse para que cesse el abuso de las arca-

buces de pedernal (sic), de que ay tantos en Cataluña;” Lisboa,

28 Aug. 1581 f. 480

188. “ Preguntas que Arenillas embió por el arzobispo de Qarago^a

[Andres Santos Quintana] que tocan á la venida de la Emperatriz

[Maria], y hospedage que ha de dar al Obispo de Cuenca ”
. f. 483

189. “ Su Magd
. á Don Juan de Quñiga

;
de Lisboa á 28 de Agosto,

1581; que embia memoria de los gastos superfluos que paresciere

[h]ay en el Reyno de Ñapóles ” ..... f. 487

190. “Copia de carta del Rey de Francia [Henrique III.] á su

Magd
. el Rey nuestro señor, de Paris á 28 de Agosto, 1581, por el

capitán Martin
;
traducida de lengua Francesa ”

. . f. 490

191. “ Su Magd
. al Virrey de Barcelona (sic), para la venida de la

Emperatriz [Maria]. Despachóse por la via del consejo de Aragon
;

Lisboa, Agosto, 1581” ....... f. 492

192. “El mismo al Arzobispo de QaragOQa [D. Andres Santos

Quintana]; Lisboa, Agosto, 1581” ..... f. 495

193. “ Carta de passo, guia y aposento á favor de Vicencio Tron y
Hieronimo Lippomani, embaxadores de Venecia, que van de aqui á

Madrid y de alli á Barcelona; Lisboa, Agosto, 1581. Dijo su Magd
.

que [no] estaba bien, y se inutilizó mandando estender otra ” f. 498

194. “El Presidente de Castilla [Pazos] á su Magd
., 2 de Set6

,

de 1581
;
particulares del monesterio de la Oliva y cosas que en él

passan ”
. . . . . .

'

. . . f. 500

195. “Rodrigo Vazquez [de Arce] á Matheo Vazquez, en 11 de Set6
.
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de 1581 : sobre lo del Obispo de Tuyd [Diego de Torquemada] y
monesterio de la Oliva.” Holog. ..... f. 502

196. “ Su Magd
. al Obispo de Cuenca [D. Rodrigo de Castro]

; de

Lisboa á 2 de Setiembre, 1581 : sobre estar ya hecha la diligencia

para Roma ” ........ f. 505

197. “El mismo á los virreyes de Aragon, Valencia [conde de

Aytona] y Cataluña [Duque de Terranova]
;

de Lisboa, á 3 de Set8
,

para que avisen de personas para la provision del cargo de Vice-Canciller

de Aragon, vacante por muerte de Don Bernardo de Bolea ”
. f. 507

198. “A los capitanes de galeras, generales y particulares, que

andan á nuestro sueldo y servicio en las costas de España y hubieren

de ir á Italia, cédula de passo para el Doctor Antonio de Raya, que va

por Inquisidor á Cerdeña; ” Lisboa, 18 Sept. 1581 . . f. 511

199. “Al obispo de Talencia [D. Alvaro de Mendoza] para que

informe sobre la conducta y modo de vivir del Presidente de la

Audiencia de Valladolid [Dr
. Francisco Hernández], de quien es voz

no vive con la honestidad y buen gouierno que debe;” Lisboa, 18

Sept. 1581 f. 513

200. “ Lo que en nombre de Su Magd
. se escrivió al Nuncio de

su Santd
.
[Obispo de Piacenza] y al Regente de Galicia en el negocio

del Obispo de Tuyd ;
” Lisboa, 25 Sept. 1581 ;

original draft in the

hand of Rodrigo Vazquez de Arce. Holog. . . . f. 514

201. “ Su Magd
. al Abbad Brezeño, en Roma, embiandole copia del

Breve dado al argobispo de Sevilla [D. Christoval de Rojas y Sandoval]

y al obispo de Cordova [Pazos] para proceder contra el obispo de

Salamina [Fr. Francisco Salazar]. Que habiendo muerto aquel ar£o-

bispo sin sentenciar la causa, y estando aun preso el de Salamina en

el monesterio de Sant Francisco, conviene se prosigan las diligencias

y se haga justicia, dando comisión al sucesor en la mitra ;
” Sintra,

2 de Oct®. 1581 ;
original draft in Secretary Vazquez’s hand f. 519

202. “ Breve de su Santd
.
[Gregorio XIII.] anteriormente citado.”

Lot f. 522

203. “ Cédula de Su Magd
. al Presidente fD. Francisco Zapata] y

Consejo de Ordenes, haziendo merced al D r
. Dimas de la ta$a y inula

que le pertenece de la encomienda de Val de Ricote, que está vaca

por don Francisco Enriquez de Quiñones Sintra, 2 de Oct®. de

1581 f. 525

204. “ Matheo Vazquez al obispo de Cadiz [D. Garcia de Haro y
Sotomayor]

: que su Magd
. ha concedido la pension que pidió en aquel

obispado para sus sobrinos Don Pbilippe y Don Pedro, hijos de don
Luys Mendez de Haro Lisboa, 8 Oct. 1581 f. 527

205. “ Su Magd
. al licdo . Antolinez, regente de la Audiencia de

Galicia, remitiéndole una carta del Nuncio de su Santidad [Gregorio

XIII.] para que la una al expediente del obispo de Tuyd ;

” Lisboa, 10

Oct. 1851, original draft in the hand of Secretary Vazquez . f. 530
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206. “ Carta del Nuncio para el Secretario Matheo Vazquez,

informe de Rodrigo Vazquez [de Arce], otro del confesor Fr. Diego de

Chaves, y respuesta al dorso de letra de su Mag'1
, todo sobre el negocio

y competencia entre el Nuncio [Taberna, Obispo de Piacenza] y el

obispo de Tuyd;” 8 Oct. 1581 ..... f. 531

207. “Matheo Vazquez al obispo de Guadix [Ramirez], de Lisboa

á 17 de Oct6
. de 1581 : que su Magd

. le dexa el beneficio de Santacruz

de Ecija f. 533

208. “ Executoriales para que se dé al licdo
.
[Pedro Fernandez]

Temiño la possession del obispado de Avila conforme á las bullas de

su Sd
. que ha mostrado, á que Su Magd

. le presentó como Patron de las

yglesias de Hespaña en lugar y por fallescimiento del licdo . don Sancho

Busto de Villegas
;

” Lisboa, 21 Oct. 1581 . . . f. 534

209. “ El Cardenal de Toledo [D. Gaspar de Quiroga] á Matheo

Vazquez : mandando para que la vea su Magd
. la manera de rezar

de aquella Santa Iglesia según vino últimamente de Roma Toledo,

24 Oct. 1581 f. 538

210. “ La cédula que no se despachó para el alcayde de Arzila

[Abdilquerin]
;
Lisboa, xxx de Oct6

. de 1581 ”
. . . f. 541

211. “El Presidente [de Castilla, Pazos] á Matheo Vazquez; á

4 de Nov c 1581 : Salud. Lorenzo Baptista. Yglesia de Cordova.

Los blancos que se han de hinchir en la comission para el Alcalde

Valladares”......... f. 543

212. “ Copia de carta de su Magd
. á la ciudad de Toledo y su corre-

gidor
;
de Lisboa, á 20 de Nov e

. de 1581 : Las gracias de la prorrogación

del encabezamiento”....... f. 545

213. “ Cédula de su Magd
. al licd0 . Salazar, para poder proceder en

la visita de secreta sin intervención de scrivano;” Lisboa, 25 Nov. 1581.

f. 547

214. “Al conde del Villar [don Pardo, D. Fernando de Torres y
Portugal]: sobre encabe9amientos

;

” Lisboa, 28 Nov. 1581. f. 549

215. “Al Obispo de Mondoñedo [Juan de Liermo] de Lisboa, á 24

de Nov e
. de 1581; que los 1000 ducados de pension que han vacado

por muerte del Cardenal Ahjiato en el a^obispado de Santiago se

repartan luego f. 553

216. “Copia déla carta de su Magd
. para el corregidor de Burgos

[D. Pedro de Castilla] sobre la petición de Fray Christoval de Sanc-

tot’s;” Lisboa, 8 Dec. 1581 ...... f. 555

217. “Matheo Vazquez al conde de Barajas [D. Francisco de

Zapata y Cisneros] poniendo en conocimiento suyo como su Magd
.

ha nombrado al obispo de Cartagena, su tio [D. Gomez Zapata], para el

obispado de Cuenca, cargándole 12,000 ducados de pension entre nueva

y vieja;” Lisboa, 18 Dec. 1581 ..... f. 557

218. “ Al Duque de Medina Sidonia [D. Alonso Perez de Guzman,

el Bueno] de Lisboa á 21 Dez6
. 1581 : ordenándole que de la gente que
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tieno junta para lo flo Alarache, embie mil ynfantes á la ysla de S'.

Miguel para defenderla de los frateses y otros cossarios ”
. f. 560

219. “ Matheo Vázquez al D r
. [Isidoro] Caxa

;
Lisboa, 25 Dec.

1581 : que Su Mag <i

. se ha servido nombrarle obispo de Mondoñedo en

remplazo del que lo era [Juan de Liermo] y ha sido promovido á la

yglesia de Santiago f. 562

220. “ Relación del negocio que al Almirante de Castilla [D. Luis

Enriquez] le aconteció con el Presidente Hernando de Vega, dirigida

á la Majestad Catholica el Rey nuestro señor.” (See above, Nos. 177

and 179.) ......... f. 565

221. “Cédula para las ropas largas. Firmóse con las otras en

Abrantes [de Portugal] por Margo de 1581 ”
. . . f. 567

222. “ Cédula de paso al Capp". Lazaro de Heredia que va á Milan.

Lleva un collar de oro y piedras y perlas, y seys sortijas con piedras

y otras cosas f. 569

223. “ Minuta de carta de su Magd
. para su Santd

.
[Gregorio XIII.]

en creencia del abbad Brezeño sobre la presentación de un obispado

con carga de pension ” ....... f. 571

224. “ Minuta de otra carta para su Santd
.
[de Gregorio XIII.]

presentando, para el arzobispado de Santiago, que está vaco por el Dr
.

Don Francisco Blanco [de Salzedo], al obispo de Mondoñedo [Juan de

Liermo] con carga de 3500 ducados de pension ”
. . f. 573

225. Sobrecédula de Su Magd
. á Don Anton Doms, lugar theniente

de Su Magd
. en Mallorca, para que favorezca las cosas del Santo Officio

en aquella ysla, y preste y haga prestar al Regente y jurados el

juramento canónico acostumbrado; Elvas, 27 de 1581 ”
f. 577

Add. 28,358. Paper, in folio, ff. 448, xvi. cent.

1. “El Licdo
. Arenillas al Secretario Matheo Vazquez

;
de Madrid

á 20 de Enero de [15]82 ;
sobre competencias entra la Audiencia

Real de Valencia, y la Inquisición;” with holograph answer on the

dorse .......... f. 1

2. “ Memorial del Doctor Villafañe á Su Magd
. representando sus

servicios f. 3

3. Memoranda in the handwriting of Secretary Vazquez of matters

to be communicated to Fray (sic) Don Enrique de Guzman, count de

Olivares, Spanish Ambassador at Rome, respecting Jacobo Boncompaño
[Jacopo Buoncompagno) duke of Sora, and others . . f. 5

4. “ Copias de cartas de Su Magd
.
para su Santidad [Gregorio XIII.]

y Abbad Brezeño, de Lisboa á xxviii. de Enero, 1582 : sobre el sen-

timiento que ha tenido de hauerse differido y puesto dificultad en

passarse la iglesia de Cordova en la persona del obispo Don Antonio

[Mauricio] de Pagos, y que su Santidad [Gregorio XIII.
j
tenga por

bien que esto se allane ”
. . . . . . . f. 6
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5. “Borrador de carta de Matheo Vazquez al D r
.
[Bartholomé]

Molino, comunicándole su nombramiento para la yglesia de Tuid

(sic) sin pension alguna;” Lisboa, 10 Feb. 1583 (sic) . . f. 9

6. “Copia de carta del Secretario Mattheo Vazquez á Juan de

Ibarra, de Lisboa á 15 de Febrero, 1582 : sobre la ida de Juan Sánchez,

uxier de Camara, á Madrid, y lo que se ha de hacer con él en lo de la

tenencia de la Casa del Campo ”
. . . . f. 12

7. “ Copia de carta del Sec. Matheo Vazquez al licd0 . Saáuedra (sic)
;

de Lisboa 16 de Febrero : en respuesta de otra tocante á lo de Ja

posada” ......... f. 14

8. “Copia de carta del mismo á Don Luys Ponce de León; de

Lisboa, xvi. de Febrero 1582 : Desseo de buen successo á sus negocios

y de occasiones en que mostrar su buena voluntad ”
. . f. 16

9. “ Copia de carta del mismo á Don Alonso Martinez de Leyva
;

de Lisboa, 18 Feb. 1582 : que no tenga pena de su ida á Barcelona,

pues no ha procedido de disfavor ”
. . . . . f. 18

10. “Copia de carta del mismo al Regente Carvajal; de Lisboa á

23 de Febrero 1582 : sobre el particular de Don Gomez, y que se

procure escusar quexas ” ...... f. 20

11. “ Id. al licd0 . Aboz (sic) Enrriquez, gouernador de Merida
; de

Lisboa, 23 Feb. 1582 : sobre el excesso que hizo de sacar retraídos de

un monasterio de monjas ”
. . . . . . f. 22

12. “Consulta original sobre el ir los Consejos al monasterio de

las Descalzas Reales á hazer el cumplimiento que se deue con la Empe-
ratriz [Maria] por no hauer esta querido haya recibimiento

;
con la

respuesta de mano de Su Magd
. y otros papeles ;” Lisboa, 26 Feb.

1582 f. 24

13. “ Copia de carta del See0
. Matheo Vazquez á Juan de Ibarra

sobre las pretensiones de Don Diego de Haro, y lo de su ayuda de

costa;” Lisboa, 2 March, 1582. . . . . . f. 30

14. “ Copia de carta del mismo al Contador Garnica, de Lisboa á

4 de Margo de 1582 : sobre aliviar la villa de Bayona de alcavalas,

administración de los Almojarifazgos, &c\” . . . f. 32

15. “Copia de otra carta de Su Magd
. al virrey de Ñapóles [D.

Juan de Zuñiga, principe de Pietrapersia] : sobre varios negocios de

aquel Reyno, con posdata de mano de Su Magd
.
;” Lisboa, 6 March,

1582 f. 35

16. “Copia de cédula en Portugués para que Gaspar Fernandez,

criado de Su Magd
., pueda llevar á Castilla esmeril y otras cosas de su

seruicio;” Lisboa, 7 March, 1582 . . . . f. 37

17. “ Borrador de carta del mismo al licdo. Agustín de Valdivieso

Lisboa, 12 March 1582 : “sobre la abbadia de Cuevas Ruvias para la

qual su Magd
. le ha nombrado ”

. . . . . f. 39

18. “ Copia de carta del mismo al Maestro Fray Marcos de Villalua,

general de la Orden de San Bernardo; de Lisboa, á 19 de Margo de
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1582 : pava que tenga á bien que Fr. Pablo de Mendoga se esté allí [en

Portugal] ”
. . . . . . . . . f. 41

19. “ Carta original de Alonso de Laloo (sic) pava Matheo Vázquez,

á 21 de Marzo de 1582 :
que ha comunicado con el Preuoste Foncq lo

que se le mandó, y que entrambos desean servir en el particular de

Pierre Jauorel (sic

)

y en lo que mas se offresciere ”
. . f. 43

20. “ El Consejo Real de Castilla á Su Magd
. ; de Madrid 30 de Margo

de 1582 : sobre quexas que se han dado del proceder de los Inquisidores

usurpando la jurisdicción Real ”
. . . . f. 44

21. “ Copia de Real Cédula de Carlos Quinto fecha en Toledo á 29

dias del mes de Enero de 1526, mandando á los regidores de la isla de

la Gran Canaria que no sean, ni puedan aceptar cargos de alguaciles,

receptores é fiscales de la Inquisición ”
. . . . f. 50

22. “ Copia de carta de Su Magd
. al Consistorio Supremo de la

Inquisición (Lisboa, 9 de Abril de 1582) : sobre lo que ha passado Don
Diego Ossorio, ynquisidor de la ysla de Canaria, con el gouernador de

ella [D. Martin de Benauides] y lo de Francisco de Castro, familiar de

la Inquisición de Valladolid ”
. . . . . f. 51

23. “ Copia de carta de Su Magd
.
para el Secret0

. Delgado, en la

margen de un papel de este ordenando pava Santo Domingo el Real una

junta, compuesta del Confesor [Fr. Diego de Chaves], Villafañe, Rodrigo

Vázquez, Antonio de Erasso y él [Delgado] para deliberar sobre ciertos

negocios de Hacienda, Indias y otros;” Lisboa, 20 May, 1582 f. 54

24. “ Copia de Villete (sic) del Seer0
. Vazquez para el Sec°. Del-

gado
;
de Setubal á 20 de Abril de 1582: pidiéndole embie al S r

.

Antonio de Erasso los papeles de Hacienda ”
. . . f. 58

25. “ Copia de carta del mismo para el Correo Mayor [Don Juan

de Tassis] ; Lisboa, á xxvi. de Mayo de 1582 : con orden para despachar

correos ”
. . . . . . . . . f. 60

26. “ Copia de carta de Su Magd
. para el Presidente [de Castilla,

Tazos]
;
de Lisboa á 28 de Mayo de 1582 : sobre lo que toca al Nuncio

de Su Santidad ”
. . . . . . . . f. 62

27. “ Dos consultas del Presidente [de Hacienda, Hernando de

Vega] con respuesta de Su Magd
. mandando que de aquí en adelante

las ordene Escouedo
;
” Jun. 1582 . . . . . f. 64

28. “Copia del fin y quito (sic) que se dió á los herederos de Her-

nando de A'iruiesca (sic) de los maravedises y cosas procedidas del

Nuevo Rezado, de que le ba tomado quenta Juan Lopez de Velasco.

Id. de los bienes y herencia de Don Diego de Mendoza que tuvo en

administración por Su Magd
. Id. otro fin y quito para Doña Maria

de Moscoso, heredera del dicho Hernando de Viruiesca, y Antonio

Voto, guardajoyas, de las perlas, esmeraldas, biblias (sic) y marave-

dises procedidos dellas, de que les ha tomado quenta Joan de Sigoney,

contrasolor de Su Magd.”
. . . . . . . f. 67

29. “ El Presidente de Ordenes [Conde de Barajas] á Matheo Vaz-
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qnez, informando sobre la persona, nobleza y limpieza [de sangre] de

Don Hernando de Ayala, su hazienda y qualidad de ella
;
” Madrid,

8 Jun. 1582 f. 89

30. Draft of letter from Matlieo Yazquez to His Holiness [Gre-

gory XIII.] “sobre el maestrazgo de Montesa;” Lisboa, 13 Jun.

1582 f. 90

31. The same to Don Juan de Quniga, Viceroy of Naples; Lisboa,

17 Jun. 1582: “deuda de los Lomelines (sac). Venta de Avelino y
Casal de Ciprano. Maestrazgo de Montesa y religiosos hespañoles (sac)

en Italia” . . . . . . . . . f. 92

32. “ Minuta de Real Cédula del año 1582 para que se dé el bauito

de Calatrava á y se le relieve (sac) de la residencia en las

Galeras ”
. . . . . . . . f. 94

33. “ La orden que se [h]a de tener en poner las dattas en las

prouissiones y cédulas n. d. . . . . . f. 95

34. “ Su Magd
. al Conde de Barajas [D. Francisco Zapata de Cisneros]

disponiéndose dé la claveria de Calatrava á Jacobo Boncompaño;”
Lisboa, 18 Jun. 1582; original draft in the handwriting of Matheo

Vazquez . . . . . . . . . f. 96

35. “ Su Magd
. al Conde de Olivares [Don Enrique de Guzman]

sobre el maestrazgo de Montesa;” Lisboa, 18 Jun. 1582 . f. 99

36. “ Su Magd
. al Cardenal de Toledo [D. Gaspar Quiroga] y á Don

Thomas de Salazar del Consejo de Inquisición, sobre la provision del

cargo de Comissário General de la Santa Cruzada;” Lisboa, 17 Jun.

1582 f. 101

37. “ Consulta del Consejo sobre el negocio de Don Martin de

Benavides, gobernador de la ysla de Canaria, y su disputa con el

Santo Officio.” (See above, No. 22.) . . . . f. 104

38. “ Nombramiento de Don Hieronymo Manrique para el obispado

de Cartagena por promoción de Don Gomez Zapata al de Cuenca ;

”

Lisboa, 25 Jun. 1582 ....... f. 106

39. “Minuta de Real Cédula fecha en Lisboa á 17 de Julio de

1582, concediendo á Jacobo Boncompaño, duque de Sora, un hauito de

Calatrava” . . . . . . . . . f. 109

40. “ Provision de la Claveria de Calatrava que vacó por muerte

de Rui Gomez de Sylva para Frey Jacobo Boncompaño (Buoncom-

pagno), duque de Sora
;

” Lisboa, 20 Jul. 1582 . . . f. 115

41. “ Otra fecha en Lisboa á 21 para que el dicho Frey Jacobo

pueda vestir ropas de color ”
. . . . . . f. 1 1

8

42. “ Su Magd
. al Conde de Olivares [D. Enrique de Guzman],

embaxador en Roma : en lo [del maestrazgo] de Montesa ;” Lisboa, 22

Jul. 1582; minute in Vazquez’s hand . . . . f. 119

43. “ Su Magd
. al Comendador Mayor de Castilla [Don Juan de

Quñiga] en respuesta de sus cartas de 25 de Marijo, 13 y 27 de Abril

:

sobre el subsidio, la Claueria de Calatrava [á Boncompaño] ;
el maes-
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trazgo do Montosa: Francisco de Yera, Don Podro de Toledo; con

posdata de puño de Su Magd
. anunciando que está mejor de la gota ;

”

original draft in Vazquez’s hand . . . . . f. 122

44. “ Copia de carta de' Matheo Vazquez para Maximiliano de

Austria participándole haberle Su Magd
. nombrado para la abadia de

Alcalá la Real en remplazo de Don Andres de [Cabrera y] Bovadilla

promovido al obispado de Segovia; ” Lisboa, 5 Aug. 1582 . f. 126

45. “ Su Magd
. al Comendador Mayor de Castilla [D. Juan de

Zufiiga] sobre hauitos á Luis Gonzaga y Juan Baptista de la Tolfa

conde de Serino
(
sic ), y uno de Calatrava para Marco Antonio Bian-

cheto
;
información para el del Conde Francisco Scoto, &ca

. Lisboa,

13 Aug. 1582 f. 129

46. “ El mismo al Conde de Olivares [D. Enrique de Guzman] de

Lisboa, á 13 de Agosto de 1582: sobre asuntos de su embajada en

Roma; Juan de Berri ; frutos del Obispado de Cordova; obispo de

Cadiz; yglesia de Guadix y jubileo para S*. Lorenzo ”
. f. 131

47. “ Los cargos que resultan de la residencia que se tomó por

mandado del Illmo . Sr
. Don Rodrigo de Castro, arzobispo de Sevilla,

á los tribunales eclesiásticos de su artjobispado contra Don Alonso

Fajardo de Villalobos, obispo de Esquilache (Squillace), arcediano y
canónigo de Seuilla, provisor que fué en la sede vacante ”

. f. 133

48. “ Su Magd
. al Conde de Olivares para que pida á Su Santidad

[Gregorio XIII.] que el conocimiento de la causa del obispo de Esqui-

lache [D. Alonso Fajardo de Villalobos] pase al arzobispo de Seuilla,

Don Rodrigo de Castro;” Lisboa, 17 Aug. 1582. . . f. 135

49. “ Matheo Vazquez al Duque de Nagera [Don Manrique de

Lara];” Lisboa, 18 Aug. 1582 ..... f. 137

50. “ Su Magd
. al Conde de Olivares [D. Enrique de Guzman],

embaxador en Roma, con la presentación de las yglesias, aduirtiendole

algunas cosas en particular ;” Lisboa, 27 Aug. 1582 . . f. 140

51. “El mismo al mismo; presentación de las yglesias de Cuenca,

Cartagena y Segouia, y pensiones que Su Magd
. ha señalado sobre

ellas, y canongia de Sevilla
;

” Lisboa, 27 Aug. 1582 . . f. 143

52. “ El mismo al mismo
: para que se entretenga en tratar lo

de la pension de 500 ducados sobre la canongia de Seuilla, que se

pidió para su limosnero mayor Don Luys Manrique;” Lisboa,

27 Aug. 1582 f. 146

53. “ El mismo al mismo sobre la gracia que el Obispo de Tuyd
[Gaytan?] dice tener de Su Santidad [Gregorio XIII.] para poder

eligir (sic) litigar en Roma ó en Ilespaña sobre cierta causa, y que

procure estorbarlo ;

” Aug. 1582 f. 148

54. “ Matheo Vazquez al Almirante de Castilla [D. Luis Enriquez]

sobre el negocio del Conde de Melgar [su hijo], y la vuelta de Su

Mag4
. á Castilla

;

” Lisboa, 3 Sept. 1582 . . . . f. 151

55. “ Copia de carta de Su Magd
. al Nuncio de Su Santidad el
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obispo de Lodi (de Piacenza?)
;
de Lisboa á 3 de Set®. 1582 : sobre el

negocio de Juan de Berri ” ...... f. 154

56. “ Lo que se puede representar á Su Santd
. [Gregorio XIII.] para

que no dé lugar se admitan en Roma los que van huyendo de las Inqui-

siciones de Hespaña ” ....... f. 156

57. “ Su Magd
. al Conde de Olivares [D. Enrique] sobre lo mismo,

y el negocio de Juan de Berri;” Lisboa, 3 Sept. 1582 . f. 159

58. “ Copia de carta de Su Magd
. al Comendador Mayor de Castilla

[Don Juan de Quñiga]
; de Lisboa á 3 de Sept®. 1582

:
para que embie

á Roma á Juan de Berri y procure sea remitido á la Inquisición de

Qaragoza ” ......... f. 162

59. “ Copia de Real provision á Don Alonso Martinez de Leyva,

comandante general de las galeras do Sicilia, mandándole hacerse cargo

de la persona de Joan de Berri, que le será entregado por el Principe

de Pietraprecia [Don Juan de Zuñiga], virey de Ñapóles Lisboa,

3 Sept. 1582 f. 163

60. “ Copia de carta de Su Magd
. á Su Santidad [Gregorio XIII.] de

Lisboa, á 3 de Sept®. de 1582, sobre el negocio de Jayme Sanchez alias

Joan de Berri, que salió hiyyendo de la Inquisición ”
. . f. 165

61. “ Copia de las cartas que se scriuieron á los virreyes de la corona

de Aragon sobre el nuevo Kalendario;” Lisboa, 6 Sept. 1582. f. 167

62. “Minuta de carta de Matheo Vázquez á Fray Estevan Guerra,

de la orden de San Bernardo, de Lisboa á 10 de Setiembre de 1582

:

participándole que Su Magd
. se ha servido nombrarle abbad de La

Oliva en Navarra ”
. . . . . . f. 170

63. “ Minuta de carta de Su Magd
. al conde de Olivares [D. Enrique

de Guzman]
; de Lisboa, á 17 de Setiembre de 1582 : sobre el negocio

de Montesa y el de Joan de Berri ” ..... f. 175

64. “ Copia de carta del Secretario Matheo Vazquez al Secretario

Diego de Ayala; de Lisboa, á 18 de Octubre: con el recibo de los

papeles tocantes á los Maestrazgos ”
. . . . f. 178

65. “ Copia del papel que se embió al Conde de Olivares [D. En-

rique de Guzman] y al abbad Brezeño (sic

)

de las causas y fundamen-

tos que se han de representar á Su Santidad [Gregorio XIII.] para

que conceda la incorporación del maestrazgo de MoDtesa
;
con posdata

de letra de Matheo Vazquez ;” Lisboa, 18 Oct. 1582 . . f. 183

66. “ Copia de carta de Matheo Vazquez al Cardenal de Toledo

[D. Gaspar de Quiroga], de Lisboa, á 15 de Noviembre de 1582, para

que dexe imprimir el manual que ha mandado hacer para su arzo-

bispado en beneficio del monesterio de Sant Lorenzo, el Real
”

f. 186

67. “ Carta original de Su Magd
. al Conde de Olivares [embaxador

en Roma], de 22 de Nov®. de 1582, con presentación de 7,900 ducados

de pension sobre el arzobispado de Sevilla ” f. 188

68. “ Carta de Su Magd
. á Su Santidad [Gregorio XIII.] fir-
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niada por él y refrendada de Matheo Vázquez sobre lo mismo;”

1582 f. 190

69. “ Registro de cartas de Matheo Vazquez y otros sobre la Cla-

veria de Calatrava; de I
o
y 27 de Nove

. de 1582.” Holog. . f. 193

70. “ Minuta de Real provision nombrando al Prior de Santo

Thomas, el Real, de Avila, de la orden de S‘°. Domingo [Fray Pedro

Romero] para confessor del Cardenal Alberto;” Lisboa, 17 Dec. 1582.

f. 199

71. “Carta de Matheo Vazquez apostillada por Su Magd
. para el

Provincial de Castilla en la orden de Santo Domingo, Fray Juan de

las Quevas (s¿'c), comunicándole el nombramiento de Fray Pedro

Romero, en caso de que este acepte dicho cargo de confesor del

Cardenal; con la respuesta de este en 17 de Dio6
, de 1582.” Holog.

f. 200

72. “Minuta de carta de Su Magd
. para el conde de Olivares [su

embaxador en Roma], sobre la casa donde se exerce el Santo Officio en

Mallorca;” Belen, 20 Dec. 1582 f. 204

73. “ El Cardenal Granvela [Antoine Perrenot] al Secretario

Matheo Vazquez embiando cartas para el duque de Terranova [D.

Carlos de Aragon], y para Don Sancho de Padilla
; al primero dándole

noticia que Pedro Antonio Lunato está indiciado de culpa en la muerte

de Pompeo Speciano y Juan Baptista Monte, y para que haga justicia

[de los culpables] sin accepcion (sic excepción ?) de personas ;
al segundo

en respuesta de lo que scriuió al Cardenal Granvela con una carta del

fiscal Mesa para el Secretario Qayas ;” Madrid, 25 Dec. 1582. f. 206

74. “ Copia de carta de Matheo Vazquez para el D r
. Fonseca, prior

de Granada, de Lisboa, á 27 de Deze
. 1582, anunciándole su promoción

al deanazgo de dicha Iglesia por haber sido Don Bernardo Manrique

promovido al de la Santa Iglesia de Sevilla” . . . f. 207

75. “Caita [autógrafa] del Cardenal Granvela á Matheo Vazquez
remitiendo las cartas para el Duque de Terranova [D. Carlos de

Aragon] y Don Sancho de Padilla á la firma de Su Magd.” (See above,

No. 73) f. 210

76. “ Copia de carta de Su Magd. al conde de Olivares [D. Enrique

de Guzman] de Lisboa, á 27 de Deze
. 1582, para que presente á Su

Santidad [Gregorio XIII.] para una canongia de Seuilla á Don Ber-

nardo Manrique, y procure se passe la yglesia de Cartagena en favor

de Don Hieronimo Manrique ”
. ..... f. 212

77. “Minuta de carta de Su Magd
.
para Don Luys de Castilla

aprobando lo que dice en sus cartas de 22 de Sept6
. y 23 de Nove

.

acerca de la pretension de los senadores de ropa corta, y encargándole

ayude al duque de Terranova [virey de Sicilia] en la averiguación de

los culpables en la muerte de Juan Baptista Monte ” 1582.

f. 214
78. “ Otra minuta de carta de Su Magd

. para Don Sancho de

Padilla, de Lisboa, á 3 de Enero de 1523, y otra de la misma fecha
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para el duque de Terranova [D. Carlos de Aragon] sobre las

muertes del capitán Pompeo Speziano, y Juan Baptista Monte.”
(See No. 73)......... f. 217

79. “ Copia de cédula de passo para que á Augustin (sic) Profit, que
lleva la Vada (s/c abada) y elefante se le den las possadas, manteni-
mientos y demas cosas que huvieren menester en los lugares por donde
passare;” Lisboa, 19 Fob. 1583 ..... f. 220

80. “ Matbeo Vázquez al Doctor Gilberto de Vedoya, corregidor de

Badajoz, sobre la hacienda de don Diego de Mench^a
; Truxillo, á 13

de Mar^o de 1583 ” ....... f. 223
81. “ Copia de carta de Su Magd

. para el embaxador en Roma [D.

Enrique de Guzman, conde de Olivares], de Guadalupe á 15 de Marcjo

de 1583, sobre la presentación de los 1000 ducados de pension al Dr
.

Pablo Alfonso ”
f. 225

82. “ Matbeo Vazquez á Don Pedro de Toledo [Osorio]
;
de Aranjnez,

á 4 de Mayo de 1583 : diciendole de parte de Su Magd
. que excuse

la jornada de la 3a (Tercera) y apuntándole que vaya á ver á su

muger f. 226

83. “ Copia de carta de dicho Secretario para el marques de Sancta-

cruz [D. Alvaro de Bazan] ; de Aranjuez á 7 de Mayo [1583] :

anunciándole lo que Su Magd
. ba resuelto respecto á Don Pedro

de Toledo, y que no vaya á la 3a
.
(Tercera) sino que se vuelva á

Lisboa f. 229

84. “ El marques de Sanctacruz [D. Alvaro Bazan] á Matbeo Vaz-

quez sobre aprestos de la Armada
; con la resolución al margen de

letra de Su Magd
. 23 May, 1583 . . . . f. 231

85. “ Dos consultas á Su Magd
. sobre la pretension del maestrescuela

de Mexico, muerte improvisa de Joan Nuñez de lllescas, y otros

asuntos, á 18 y 19 de Mayo de 1583” . . . . f. 232

86. “Minuta de carta Je Su Magd
. para el conde de Olivares [D.

Enrique] sobre el negocio del arcedianazgo de la Tabla, y hacer que

la yglesia de Pamplona sea de canónigos regulares
; S‘. Lorenzo, 5 de

Junio. Es toda ella de mano de Matheo Vazquez con apostillas de Su

Magd.” Holog. ........ f. 234

87. “ Copia de carta de Su Magd
. al marques de Sanctacruz [D.

Alvaro Bazan] de S‘. Lorenzo, 6 de Junio 1583 : sobre la seguridad de

las flotas y naos de las Indias [Occidentales] ”
. . . f. 236

88. “ Copia de dos cartas del S°. Matheo Vazquez al marques -de

S ,a
. Cruz [D. Alvaro Bazan] y á Don Pedro de Toledo [— Osorio]

;
de

S*. Lorenzo á 7 de Junio de 1583 : sobre que Su Magd
. ha tenido á bien

de que el dicho Don Pedro vaya á esta jornada de la Tercera, no

obstante lo que hauia mandado ”
. . . . . f. 237

89. “ [El Presidente de Ordenes,] Zapata á Matheo Vazquez sobre

el asunto de Don Pedro [de Toledo y Osorio] y contestación al margen

de dicho secretario.” Holog. n. d. . . . . f. 239

90. “Matheo Vazquez á Don Pedro de Guevara, maestrescuela de
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Salamanca, do S'. Lorenzo á 8 de Junio de 1583, ofreciéndole do parte

de Su Maga
. el obispado de Ciudad Rodrigo ”

. . f. 240

91. “El mismo al Conde de Chinchón [D. Diego Fernandez de

Cabrera y Bobadilla] y su respuesta; en S‘. Lorenzo, á 18 de Junio

1583, mandando de orden de Su Maga
. escribir cartas á los Condes de

Olivares y Aytona.” Holog. ...... f. 242

92. “ Copia de carta 'del Secretario Matheo Vázquez al Conde de

Olivares ; de S‘. Lorenzo á 18 de Junio 1583 : sobre la mala correspon-

dencia que se ha entendido hay entre él y el Duque de Ossuna [D.

Juan Tellez Giron], y los títulos que Su Magd
. manda se usen entre

ellos” f. 243

93. “Borrador de carta de Su Maga
.
para el obispo de Vich [D.

Tedro de Aragon], promoviéndole al obispado de Jacca ;
” n. d. f. 245

94. “ Su Maga al conde de Olivares, su embaxador en Roma, para

que pida el consentimiento del Papa para la resignación y dexacion de

la abbadia de Santa Pia, en la diócesi de Calahorra, que ha hecho su

secretario y de la General Inquisición [Matheo Vazquez], y se nombre

para ella al lie40 . Pedro de Yssrn^a, clérigo de dicha diócesi
;

”

June, 1583 ......... f. 246

95. “ Capitulo de carta del lica°. Arenillas á Matheo Vazquez, en

Madrid á I
o de Agosto de 1583 : sobre la inadvertencia que Bartolomé

Martinez [de Carnacedo], secretario de la embaxada de Roma, tuvo en

remitir las cartas para el Consejo de la General Inquisición. Avisa

la remisión á España de Jayme Sanchez, alias Juan de Berri á la

Inquisición de Qaragotja de donde se huyó años ha, después de hauer

sido reconciliado en ella por los errores de Lotero. Asimismo un
hebreo portugués cuya declaración será importante para tener noticia

de algunos nuevos convertidos de confessos de los reynosde Portugal, y
su comunicación frecuente con los de Salonique y otras partes ” f. 247

96. “ Borrador de carta del Conde de Chinchón [D. Diego] para

el Duque de Ossuna [D. Juan Tellez Giron] de Madrid á 29 de Agosto

de 1583, para que á Angelo de Costanzo, que es el que ha scripto una

Historia del Reyno de Ñapóles, se le provea en el gobierno déla ciudad

de Puzol (Puzzuolo)”....... f. 249

97. “ Matheo Vazquez al Conde de Buendia [D. Juan de Acuña]

de Madrid, á 20 de Agosto de 1583 : avisándole que su Magd
. ha pro-

vento la maestrescolia de Salamanca en su hijo, Don Juan de Acuña.”

f. 250

98. “ Carta sin firma [de Fray Pablo de Mendo9a ?] para Su Magestad

aconsejándole honrre y consuele á los grandes y Señores del Reyno
mediante la tierna hedad (s/c) del Principe Don Felipe [III.].” Holog.

f. 252

99. “Copia de carta del Secretario Matheo Vazquez al duque de

Ossuna [D. Juan Tellez Giron], virey de Ñapóles, de Madrid á 26 de

Agosto 1583, en favor de Angelo Costanzo.” (See above, No. 95.) f. 253



64 HISTORY OF SPAIN.

100. “ Otra del mismo para el Cardenal de Toledo [Don Gaspar de

Quiroga] sobre lo de Sicilia y saber si será necesario prevenir al embax-
ador de Boma [conde de Olivares];” Madrid, 3 Sept. 1583 . f. 254

101. “ Otra del mismo al licd0 . Gasea de Salazar, Inquisidor de

(,'arag09a, ofreciéndole la maestrescolia de Salamanca;” Madrid, 16

Sept. 1583 f. 255

102. “ Minuta de carta de Su Maga
. para los corregidores en lo de

la prorrogación del encabezamiento ; con reparos y enmiendas al margen
de puño y letra de Su Mag4

. ;
” Madrid, á 28 Sept. 1583 . f. 257

103. “Carta de D. Juan de Idiaquez á Matheo Vazquez sobre la

merced hecha á Don Bernardo Manrique de que no se cargue pension

á la canongia que le ha sido ofrecida ;
” Madrid, 29 Sept. 1582 f. 259

104. “ Borrador de carta de Matheo Vazquez al Dr. Torres, Abbad
Mayor de Alcalá de Henares, anunciándole su promoción al obispado

de Astorga
;

” S‘. Lorenzo, 28 Sept. 1583 . . . . f. 260

105. “Otro de carta del mismo al Duque de Medina Sidonia [D.

Alonso Perez de Guzman, el Bueno] sobre lo que se escribió al marques

de Sancta Cruz [D. Alvaro de Bazan] en 28 de Septiembre
;
” San

Lorenzo, 8 Oct. 1583 ....... f. 262

106. “ Copia de carta del Secr°. Vazquez al lica°. Junco de Posada;

de S'. Loren<;o, x. de Octubre 1583: anunciándole que Su Magd
. se ha

servido nombrarle para la canongia de Falencia que dexa el licdo.

Francisco Gasea Salazar por promoción á la maestrescholia de Sala-

manca f. 264

107. “Del mismo al Padre Fray Juan de Juste, general de la

Orden de S'. Hieronimo, para que nombre prior del Convento de

Madrid en remplazo del Pe
. Fr. Miguel de Soto, difunto

;

” S‘. Lorenzo

el Real, 2 Oct. 1583 ....... f. 266

108. “ Del mismo á Su Magd
. de la Emperatriz [Maria], y á la

Abbadesa de las Descalzas de Madrid : lo que toca á aquella Santa

Casa, y el particular del Conde [Claudio] Triuulgio; S'. Loren$o, 4 de

Nov 6
. 1583” f. 268

109. “Su Magd
. al Duque de Medina Sidonia [D. Alonso Perez de

Guzman, el Bueno] en respuesta de las cartas de su mano de 13, 18 y
27 de Octubre ;” S*. Lorenzo, 5 Nov. 1583 . . . f. 270

110. “ Matheo Vazquez al Duque de Medina Sidonia [D. Alonso]

;

del Pardo, á 15 de Noviembre, 1583 ”
. . . . f. 272

111. “ Copia de la comission dada al Alcalde Valdivia para ciertas

averiguaciones tocantes á la visita de los secretarios y otras personas

;

Del Pardo, á 19 de Nov6
. 1583” f. 273

112. “ Su Magd
. al Corregidor de las 4 Villas para que baga cierta

averiguación de las toneladas de los 9 galeones que Christoval de

Barros está labrando en la villa de Santander para la carrera de las

Indias, y del coste que tendrá cada uno de ellos después de acabado

;

El Pardo, 19 Nov. 1583” f. 275
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113. “ Juan de Ibarra á Matheo Yazquez.su particular y cosas que

apunta del Officio de Obras y Bosques ;
El Pardo, 20 de Nov8

. de

1583 con respuesta del 22 ”
. . . . . f. 277

114. “Copia de carta de Su Magd
. al Prior de S\ Hieronimo de

Guisando; del Pardo, á 24 de Nov 8
. 1583: dándole gracias por las

memorias que aquella Comunidad lia establecido liazer cada año el dia

de Santa Anna por la victoria de la Tercera y el del nacimiento de Su

Mag' 1

.
por su larga vida ” ...... f. 281

115. “Papel [del Conde de Chinchón] sobre la nueva pregmatica

(sic) de los 6 Alcaldes de Corte ;
con reparos al margen de puño y

letra de Su Mag'1.”........ f. 284

116. “ Copia de Real cédula para que Don Garcia de Toledo, comen-

dador de Villafranca de la orden de Santiago, declare ante el licdo .

Armentelos en el negocio del Duque de Feria [D. Lorenzo Suarez de

Figueroa];” Madrid, 10 Dec. 1583 ..... f. 290

117. “Otra copia de Real cédula concediendo licencia al Capitán

Carrillo de Quessada, cavallero de Sanctiago, y residente en el Reyno

de Ñapóles para poder seguir [por medio de apoderado] los pleitos y
negocios en que fuere presentado por testigo sin incurrir por ello en

pena ni desobediencia alguna ” ..... f. 292

118. “ Otra para el licd0. Spinosa (?), juez déla Audiencia de los

Grados de la Ciudad de Seuilla, para que averigüe lo mas secretemente

que pueda del licd0 . Benito Rodriguez quien es el autor de un papel

ó memoria que empieza : ‘Las astucias de Fulan,’ y este Fulan se en-

tiende por Francisco Duarte, y llamado á su presencia le esamine bajo

juramento sobre las cosas que en dicha memoria se dizen
;

” Elvas,

12 Jan. 1581......... f. 293

119. “Memoria para enviar al licd0 . Spino-a.” Beg. ‘Las astucias.’

Anonymous tract, denouncing a contractor named Duarte . f. 295

120. “ El l’residente de Ordenes [D. Francisco Zapata] á Matheo

Vazquez, Madrid, 11 Aug. 1582, sobre provisiones y encomiendas.”

f. 299

121. “Otras dos cartas del mismo, de 28 de Julio y 25 de Agosto

1582” f. 300

122. “Copia de carta del S°. Matheo Vázquez de Lecca al Doctor

[Juan] Ruiz [de Agüero], canónigo de Zamora; de Madrid á 29 de

Deziembre 1583 : anunciándole su nombramiento de obispo de dicha

yglesia, en remplazo del S r
. [D. Diego] Simancas ”

. . f. 302

123. “ Copia de la comisión [que se dió] al licd0 . Beltran de Guevara,

regente de la Audiencia de Seuilla, para que con secreto procure averi-

guar la verdad de como procedió el Alcalde Alvar Garcia en lo tocante

al Vaneo (sic) de Pedro de Murga; ” Aranjuez, 30 Apr. 1583. f. 304

124. “Matheo Vazquez al D r
. Valdés

;
de Aranjuez, á 2 de Enero

de 1584, respondiendo á su carta y libro que embió ”
. . f. 306

125. “ Papel del Conde de Chinchón [D. Diego] para Matheo Vaz-

VOL. III. V
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quez de Lecca, y copia de lo que el conde escribe- al secretario Juan
Vázquez de Salazar con Martin de Gante á quien Su Magd

. concede el

titulo de su Secretario de la Corona de Castilla con 100,000 mrs. de

salario;” Madrid, 2 Feb. 1584 ..... f. 307

126. “Otra carta á Matbeo Vazquez sobre el nombramiento del

dicho Martin de Gante, y su obligación de asistir á la Cancillería de

Italia como al presente lo haze ”
. . . . . f. 309

127. “Copia de Eeal cédula al Presidente de Valladolid [licdo.

Hernando de Vega y Fonseca] para que haga información secreta en lo

tocante á los ministros del Tribunal de la Santa Cruzada
;
” Madrid,

27 Feb. 1579 f. 310

128. “ Su Mag"1
. al visitador de la orden de la Cartuxa; de Aran-

juez, ultimo de Abril de 1584: sobre recogimiento de los religiosos.”

f. 311

129. “Traducción de la carta del Xariífe [Alialabaz Hamet] á su

Magd
., de Marruecos á 10 de Mayo de 1584, en recomendación de

Alvaro Lopez y Francisco Duarte, mercaderes, para que puedan hazer

viages á las Indias con vna urca suya ”
. . . . f. 313

130. “ Copia de Real cédula de Su Magd
. supliendo quarquier (síc)

defecto que tenga el testamento que la Sma . Emperatriz [Maria] otorgó

en Alemania, á 29 de Agosto de 1581. Manda su Magd
. que falleciendo

su Md
. en estos Reynos debaxo de la dispusicion del dicho testamento,

y de qualquier otro cobdicilio (sic) valga y sea firme como si estuviere

hecho y otorgado con las solemnidades y en la cantidad y partes de

hazienda que las leyes dellos disponen ”
. . . . f. 315

131. “Su Magd
. al Consejo Real [de Castilla] reprendiéndoles por

haber enviado una carta con Gallo, estando alli su presidente el Conde

de Barajas;” S*. Lorenzo, 26 Sept. 1584 . . . . f. 317

132. “Copia de carta de Su Maga
. al general de la Orden de S‘.

Hieronimo; de Madrid, 25 Nov e
. 1584, para que no se haga nueva

información de un Religioso de Su Orden, professo de Guadalupe

[Fray Garcia de Toledo] á quien á pesar de las informaciones que

tiene hechas de limpieza de sangre, tratan cada dia de tornar á este

articulo” ......... f. 319

133. Original letter of the President of the Council of the Military

Orders [D. Iñigo de Cardenas Zapata] to Matheo Vazquez, inquiring

who are the judges appointed to try the case of Don Martin de Acuña,

accused of high treason ; Madrid, 20 Dec. 1584
;
with the king’s

holograph answer on the same sheet..... f. 320

134. “Comission al Comendador Mayor de Castilla [D. Juan de

Quñiga, principe de Pietrapersia], á Don Iñigo de Cardenas Zapata,

presidente de Ordenes, y á Don Juan de Idiaquez, para que vean

el processo contra Don Martyn de Acuña y hagan y administren en él

loque según Dios y orden hallaren ser de justicia;” El Pardo, 21

Dec. 1584 . . . . . . . . f. 321



PHILIP II. 67

135. “ Copia de carta de Matheo Vázquez á Don Diego de Haro en

Alcalá de Henares á 26 de Enero de 1585, avisándole la merced que

Su Hagd
. le ha hecho de un havito de una de las tres Ordenes Mili-

tares ”
. . . . . • • • . . f. 324

136. “ Comission al Presidente del Consejo de Hazienda [licd0.

Rodrigo Vazquez de Arce] y al licd0 . Tejada del Consejo Real para que

vean el processo, y hagan justicia en la causa contra Don Martin de

Acuña, acusado de haver scripto ciertas cartas al Turco, enemigo de

nuestra Feé, y á Aluch Ali, su Baxá, en daño y perjuicio de la Chris-

tiandad, y servicio de Su Magd
. ;

en Guadalajara á xxx. de Enero de

1585” f. 325

137. List of pseudonyms to be used in ciphered despatches to desig-

nate the King [Philip II.], the Empress [Maria], the Prince [Don

Felipe, afrerwards Philip III.], the Infanta Doña Isabel, the Infanta

Doña Catalina, the Duke of Savoy [Emmanuel Philibert], and the

presidents and secretaries of the various Councils, the Royal Confessor,

&c f. 327

138. Report of Secretary Juan de Idiaquez on certain business of

the Cortes
;
Madrid, 27 Feb. 1585 ;

with answer on the margin, dat.

Qarago<;a, 4 March........ f. 328

139. “ Despacho del Duque de Salona [Nicolao Cernovichio]
;
en-

viado al Duque de Terranova [D. Carlos de Aragon], virey de Sicilia

;

Qaragoga, ultimo de Marzo, 1585 ”
. . . . f. 329

140. “ Copia de carta de Su Magd
. al conde de Olivares

;
de Barce-

lona á 12 de Junio de 1585: en recomendación del D r
. Bartolomé de

Quesada f. 330

141. “ Matheo Vazquez al Comendador Mayor de Castilla [D. Juan
de Quñiga] preguntándole lo que le parece para la confirmación en lo

del arzobispado de Toledo; Monzon, 13 Sept. 1585; con la respuesta

autógrafa del comendador Mayor ”
. . . . . f. 331

142. “El mismo al mismo
; Monzón, 13 Sept. sobre lo del arzobis-

pado ; con su respuesta.” Holog. ..... f. 333

143. “Su Magd
. á la Ciudad de Pamplona y al Marques de

Almazan [D. Francisco Hurtado de Mendoza] virrey de Navarra

:

agradeciendo lo que le escribieron con Don Carlos de Redin acerca

de la vuelta á Castilla por aquella Ciudad Monzón, 18 Nov. 1585;

original draft in the hand of Matheo Vazquez . . . f. 335

144. “ Copia de cédula de Su Magd
. fecha en Binefar á 6 de

Deziembre de 1585 : sobre la vista y determinación de la visita de Don
Diego Maldonado ”

. . . . . . . . f. 336

145. “ Matheo Vazquez á los Inquisidores de Qaragoza ; de Binefar,

á 7 de Deziembre de 1585; á los de Barcelona el mesmo dia; á los de

Valencia, de Tortosa á I
o

. de Enero 1586
;
pidiéndoles memorias de

letrados [aptos] para officios de justicia ”
. . . . f. 338

146. “Copia de carta del Secretario Matheo Vazquez de Lecca al

2 F
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D r
. Carreño, corregidor de Jaén; De Tortosa de Deziembre

1585, con advertencia de las quexas que ay de él para que se entiende.”

f. 340

147. “ Licenzia á Don Gonzalo Chacon, cavallerizo mayor de Sus

Altezas, para sacar de los lugares de su encomienda de la (^ar^a 2200

fanegas de trigo, 400 de cebada y 250 de centeno de los fructos (sic) de

la dicha encomienda y llevarlo [todo] por el rio de Tajo al reyno de

Portugal pagando los derechos,” &a
. ..... f. 341

148. “ Su Magd
. al Duque de Alúa [D. Antonio] y á la Condesa de

Lerin [Doña Brianda de Beamonte], su madre, en respuesta de lo que

scrivieron de haver suceedido el Condestable de Navarra [Conde de

Lerin], su hijo, en el ducado de Alúa por fallecimiento del Duque [D.

Fadrique] ;
de á do MDLNXXY. Por la via del S°.

Juan Vazquez de Salazar fueron despachadas estas respuestas.” f. 343

149. “ Copia de carta de Su Magd
. á los prelados del Concilio de

Mexico en creencia del Marques de Villamanrique, D. Alvaro de

Zuniga virey [de Nueva España];” 1585 . . . f. 345

150. “Copia de otra carta de Su Magd
. al lic

d0
. Don Martin de

Cordoua, de Valencia á 29 de Enero de 1586, sobre la visita de Ron-

cesvalles ”
. ........ f. 348

151. “ Relación del valor de la yglesia de Canaria, y la pension que

tiene hecha por Fr. Diego [de Chaves], presentada á Su Magd
. en

Valencia á 20 de Enero de 1586 ;
con la respuesta de puño y letra de

Su Magd
. el 24 ” f. 349

152. “Su Magd
. al Consejo Real de Castilla; de Valencia á 26 de

Enero de 1586, sobre lo que resulta de las diligencias hechas sobre

la muerte de Rodrigo Rejón, criado del Marques de Mondejar [D.

Luis Hurtado de Mendoza] ; los indicios que hay contra el [mismo]

Marques, y mandándole llevar preso á La Mota de Medina = Resi-

dencias del D r
. Almansa, corregidor que fue de Soria, D r

. Juan Ruiz

de Velasco, que fue alcalde mayor de las siete merindades de Castilla

la Vieja, y licd0. Ribadeo, que fue corregidor de Becerril ”
. f. 350

153. “ Matlieo Vazquez de Lecca al licd0 . D. Juan de (,’uñiga, Inqui-

sidor de Toledo; minuta de carta anunciándole su nombramiento para

el obispado de Canaria ;
en Valencia, 27 de Enero, dia de S‘. Juan Chry-

sostomo, 1586 f. 352

154. “ Copia de la comission al licd0 . Armenteros, alcalde en la Real

Chancilleria de Granada, para visitar la persona de Francisco Duarte,

y de Don Francisco, su hijo, y sus comissarios, ministros, oficiales y
otras personas; en Valencia, á 9 de Feb°. de 1586 ”

. . f. 354

155. “ Copia de carta de SuMagd
. al conde de Olivares [su embaxa-

dor en Roma] de Valencia á 16 de Febrero 1586, sobre el breve para

la provision de la Encomienda Mayor de Alcantara vacante por muerte

de don Fadrique Enriquez de Guzman, su mayordomo mayor, y sup-

plemento de hauella proveído sin él ”
. . . . f. 356
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156. “Copia de carta de Su Mag 1

'. á Aluaro Flores [de Quiñones]

do Villanueva de Alcaudete (sic) 12 de Mar90 1586, sobre el erabiar á

Cartagena [de Indias] por el oro y plata” . . . . f. 358

157. “ Don Juan de Idiaquez á Matbeo Vázquez, remitiendo de orden

de Su Mag3
. trassumptos auctorizados del Breve de Su Santd

. [Sixto

Quinto] sobre la fiesta y rezo de S r
. Hermenegildo ;

” St. Lorenzo,

2 Apr. 1586 ......... f. 359

158. “Copia de carta del Cardenal de Toledo [Don Gaspar de

Quiroga] á Su Mag3
. ; de Toledo, 17 de Abril 1586 = fiesta de San

Hermenegildo que se ha celebrado en aquella yglesia
;
cuidado que se

tiene de hazer processiones, sacrificios y plegarias,” &a
. . f. 360

159. “ Minuta de carta de Su Magd
. para el Cardenal en respuesta

de la anterior; está escrita de letra del Secretario Vázquez y apos-

tillada por Su Magd.” ....... f. 362

160. “ Copia de caita de Su Magd
. al Duque de Terranova [D. Carlos

de Aragón] gobernador de Milan; de Madrid, á 22 de Abril 1586:

avisándole del recibo de la figura de S‘. Pedro que ba hecbo Pompeo
Leoni, y previniéndole que en la sucesivo lo demas que de allá se trayga

venga sin dorar ”
. . . . . . . . f. 363

161. “ Su Mag3
. al capitulo provincial de la orden de S‘. Augustin

del Andalusia, encomendándoles la conformidad [en la elección], y que

hagan oración
;

” Mayo de 1586 f. 364

162. “Su Mag3
. al Consejo Real [de Castilla] respondiendo á su

consulta de x de Mayo, tocante al Duque de Feria [D. Lorenzo Suarez

de Figueroa] á Alvaro de la Serna, y á Hernán Sánchez Escudero;”

S*. Lorenzo, 2 Jun. 1586 ...... f. 366

163. “ Su Mag3
. al mismo Consejo

;
de S‘. Lorenzo á 20 de Junio de

1586
:
para que se alze la carcelería al Duque de Feria [D. Lorenzo] y

se le devuelva la jurisdicción de su estado ”
. . f. 368

164. “Copia de cartas del S°. Mattheo (sic) Vazquez de Lecca á

Tello de Guzman, corregidor de Segobia, y al lie30 . Lara, corregidor

del Real de Man9anares; De S*. Lorenzo, á 20 de Junio de 1586 : sobre

el adere90 del Camino de Guadarrama á Segobia, pasando por el puerto

de la Fuenfria hasta la casa Real del bosque de Valsain y desde alli

á Segobia, todo á contento de Juan Baptista de Cabrera, que irá á

reconocerlo antes ”
. . . . . . . f. 369

165. “Aceptaciones de las prorrogaciones de [la] Santa Cruzada y
del Excusado. En el monesterio de S‘. Lorenzo, el Real, á 23 de

Junio 1586” f. 371

166. “ Copia de carta de Su Mag3
. al Doctor Antonio Pinto, de S*.

Lorenzo, á 30 de Junio [15]86 : sobre la dispensación que D. Francisco

de Lima pretende para poder gozar en absencia otros dos años los

fructos y distribuciones de las prebendas que tiene en Evora.” f. 383

167. “ Su Mag3
. al General Alvaro Flores [de Quiñones] sobre lo

que ba de hazer en caso que el Cosario se aya apoderado de alguna
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pla^a, y fortificado con disenio de impedir la navegación de las flotas

S*. Lorenzo, 7 Jul. 1586 ....... f. 384

168. “ Su Maga
. al Presidente de Castilla [D. Francisco Zapata de

Cisneros]
; de S*. Lorenzo, 30 de Julio : sobre las quexas que ay de

que algunos del Consejo no están en él con la attencion que seria

justo ”
f. 386

169. “ Informe dado por Garcia de Loaysa en S‘. Lorenzo, á 19

Aug. 1586, acerca del valor en renta de la abbadia de Santander y otra

en Santillana ”
f. 387

170. “ Matbeo Vázquez al D r
. De<;a, canónigo de Alcalá de Henai es ;

de S‘. Lorenzo, 27 de Agosto 1586 : sobre la administración de las abba-

dias de Santander y Santillana que Su Magd
. le ba concedido.” f. 389

171. “El D r
. Dega á Matbeo Vazquez, de Alcalá á 7 de Sete

. 1586 :

dando gracias y aceptando la dicba administración ;
recibida en S*.

Lorenzo el 9.” Holog. ....... f. 391

172. “Poder otorgado por Don Diego de Castilla al Sr
. Don Gon£alo

Cbacon para desposarse por él con la S“. doña Isabel Lasso de Cas-

tilla Madrid, 10 May, 1586 ...... f. 394

173. Original deed attested by Matheo Vazquez de Lecca of the

above marriage having taken place at S‘. Lorenzo in the presence of

the Prince [Philip III.], of the Infanta Doña Isabel and of several

ladies in waiting, besides Don Juan de Qnñiga, the Prince’s Lord High
Steward, the Count of Chinchón [D. Diego Fernandez de Cabrera

y Bobadilla], Don Christoval de Mora, Count Claudio Triuulcio,

Grand Equerry to the Empress, Don Alonso Osorio and others
; S‘.

Lorenzo, 1st Jun. 1586 ....... f. 396

174. “Su Maga
. en xi. de Junio 1585 perdonó á Juan Garcia la

culpa que tuvo en la muerte de Juan de la Cruz, esclavo, con que por

tiempo de dos años no entrase en la Corte, ni cinco leguas alrededor, y
agora le da licencia para que lo pueda hazer, y va con la clausula del

Viernes Sancto ”
. . . . . . . . f. 399

175. “Copia de carta de Su Magd
. al Marques de Falces [

Peralta] respondiendo á la que scriuió en occasion del fallescimiento

de Su padre [D. Gaston ?]
” ...... f. 400

176. “ Copia de carta circular á los arzobispos y obispos encargán-

doles hagan encomendar á Dios en sus respectivas diócesis los negocios

de la Christiandad, y buen sucoesso de las cosas publicas que lo han

menester; ” 1586....... f. 401

177. “Licencia del Obispo de Cordova [Pazos y Figueroa] para

que se puedan sacar de dicha ciudad 500 cahíces de trigo, y embiallos

por mar al Reyno de Galizia para el remedio de la gente pobre del

dicho Reyno;” 1586 ...... f. 402

1 78. “ Al Secretario Antonio de Erasso que entregue á Juan Vazquez

de Salazar los libros y papeles tocantes al exercicio del officio de Secre-

tario de las cossas de Justicia
;
” 1586 . . . . f. 404
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179. “ Registro del titulo de Duque [de Medina Sidonia] que se

dió por el Emperador [Carlos Y.] á 25 do Abril de 1538 á Don Juan

Alonso de Guzman f. 406

180. “Copia de cartas de Su Magd
. para el conde de Olivares [D.

Enrique de Guzman], General de S‘. Francisco, y Comissário General

de la dicha orden sobre escusar que no vayan muchos frayles á Roma
al Capitulo General

;

” 1586 ...... f. 408

181. Matheo Vazquez to the King, enclosing report “sobre el

negocio de los Alcaldes,” with holograph answer on the same sheet.

Holog. (See No. 115) f. 410

182. Titles of Chapters 14, 21, 31, and 33, of certain regulations

concerning the “ Alcaldes de Casa y Corte ;
” in the handwriting of

Vazquez . . . . . . . . . f. 411

183. “ Copia de una carta que el Rey Catholico Don Philipe Quarto

escriuió al Rey de Marruecos y Fez [Muley Ahmed Sheikh] en recom-

endación de unos Religiosos capuchinos que la Prouincia de Andalucía

envió por orden de la Sacra Congregación á predicar y enseñar la Fee

á los Reynos de Etiopia y costas de Guinea
;
Zaragoza á 26 de Sep-

tiembre de 1645. Refrendada por Pedro Coloma ” (out of place, since

it evidently belongs to the reign of Philip IV.) . . . f. 414

184. Joan de Ledesma to [Matheo Vazquez?], asking for an inter-

view; n.d. Holog. ....... f. 416

185. “ Copia de cédula de Su Mag4
,
para el Preste

. Juezes, officiales

de la Casa de la Contratación do las Indias, en Sevilla, sobre la reten-

ción del officio de Contador y juez que alli tiene Juan Nuñez de Ilies-

cas;” n.d. . . . . . . . . . f. 417

186. “Los puntos que paresce se pueden poner en la comisión

secreta que se [h]a de dar al licd0 . Beltran de Guevara, regente de la

Audiencia de Seuilla
;

” n.d. . . . . . . f. 419

187. “Carta del Emperador [Carlos 5°.] para la villa de Salvatierra

para que no den entrada en ella al Conde Don .... [Pedro de

Ayala] el que después de haber sido perdonado ha vuelto á juntar

gente;” Boimes (Worms), 29 March, 1521 (out of place) . f. 420

188. “ Copia de Reales cédulas de 23 de Set®. 1567 y 18 de Agosto

de 1570, para el Alcaide de los Alcázares de Segovia [conde de Chin-

chón] sobre la prisión de [Jaques de] Vandenesse (sic), su ayuda de

Camara” ......... f. 421

189. Two holograph letters from Isabel Vazquez to her uncle

Matheo Vazquez on private business . . . . f. 423

190. “Minutas de cartas de Su Magd
. para Su Santd

.
[Gregorio

XIII.] y en creencia de su embaxador en Roma [D. Enrique de Guz-
man, conde de Olivares] ó del abbad Brezeño sobre la presentación

para el ai^obispado de Santiago ;
” n. d. (1581 ?) . . f. 426

191. Mattheus Pra
.
(Pereyra?) to Matheo Vazquez on certain busi-

ness of the Portuguese Inquisition. Pori. n. d. . . . f. 434
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192. “ Imbentario (sic) de los Papeles de este libio;” in a hand of

the latter part of the xviii. cent. ..... f. 439

193. “Memoria del repaitimiento de minutas de cartas en este

legajo ”
. . . . . . . . . . f. 445

Add. 28,359. Paper, in folio, ff. 371, xyi. cent.

“Estado y Guerra, Diversos de los años 1565 Á 1567.”

1. Sentences, Spanish and Latin, written in a fair hand of the

middle of the 1 6th century ...... f. 1

2. “ Relación de los daños e agrabios (sic) que resultan de la

ynformacion del Lie'10. Tabales, correjidor de Bayona [de Galicia],

hecha de orden del Doctor Eedin, sobre la administración de la renta

de la Sal en Galicia”....... f. 5

3. “ Hordenanzas de la Sal,” 16th cent. . . . f. 11

4. Copies of eight warrants (cédulas) of Philip II. to Don Enrrique

Enriiquez, castellan of Milan, and to the governor of that Duchy
[D. Gabriel de la Cueva, Duke of Alburquerque] on the fortifications

of the castle; dat. Segovia, 6 Oct. 5-8 Dec. 1565, Madrid, 8-18, 31

Jan., 18 May, 12 Sept. 1566 . . . . . . f. 14

5. “ Minuta de carta de D. Gabriel de la Cueva á Su Magd
., sobre

el designio que estando en Oran entendió tenian los Turcos de meter

la guerra en España con ayuda de los moriscos Granadinos ;

” dat.

Milan, 9 Feb. 1569 . . . . . . f. 23

6. “ Del mismo al mismo : sobre que no conviene que los de esta

tierra [Milan] pasen á servir á España en la ocasión presente ni en

ninguna otra donde piensen que pueda aber necesidad de ellos, y
petición que á dicho efecto ha hecho Fernando Gonzaga, marques de

Castelione” [Castiglione ?] ;
Milan, 28 Feb. 1570 . . f. 25

7. “ El mismo al mismo : que los Venecianos por lo que toca á la

Liga, pretenden que su ayuda sea solo contra los adherentes del Turco,

y hallar así ocasión de no prestar ninguna; ” Milan, 20 July, 1570.

f. 26

8. “ Del mismo al mismo : sobre aver despachado al capitán Pedro

Chucharo á tratar del levantamiento de Albania; dos cartas de 31 de

Enero y 12 de Mayo de 1571 ” ..... f. 28

9. “ Lo que en substancia a pasado con el Señor de Forquevauls

[Fourquevaulx], embaxador del Eey Christianissimo, de que se advierte

á Don Francés de Alava para que lo sepa.” Orig. cor. draft. f. 30

10. “Tomas Flores, mercader Flamenco, con[tra] el embaxador de

Francia por haber dado asilo en su casa á Louis de Foix francés,

debiéndole [este] 1320 reales por obligación de plazo pasado ” f. 32

11. Count of Priego [D. Fernando Carrillo de Mendoza] to Don

Diego de Covarrubias President of the Council [of Castillo] announcing
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the election of Cardinal lion Compañón (sic, Buoncompagno) to the

Pontificate; Mesina, 28 May, [1572] . . . . f. 33

12. “Discurso [del Conde de Priego] sobre la armada del Turco.”

f. 35

13. Taper headed “ Cifontes de Heredia,” with advices from

Palermo ;
9 Sept. 1574 . . . . . . . f. 39

14. “ Sobre los recuerdos que embió Don Juan de Austria con Don

Carlos de Avalos para el caso en que se pierda la Goleta” [1574] f. 42

15. “ Carta y discurso de un anónimo para una liga y armada de

mar [contra el Turco], dirigida á Matheo Vázquez (?)
”

. f. 47

16. “ Otro discurso de Don Pedro Velazquez sobre la conservación

de la Liga.” Orig. . . . . . . . f. 53

1 7. Abstract of the above . . . . . . f. 59

18. “Gil Gonzalez de Vera á Su Md
. con la escritura original de

concesión de renunciación hecha por Su MJ
. Imperial [Rodulfo II.]

en el Rey [Don Felipe II.], nuestro señor, de los derechos de las con-

cessiones Apostólicas ”
. . . . . . f. 60

19. “Copia de carta que Su MJ
. Felipe II. escribió de su mano al

Papa Pió Quinto sobre la prisión del Principe Don Carlos [su hijo] ;

Madrid, 20 Jan. 1568,” Duplicate of N° 111 in Add. 8219 . f. 65

20. Anonymous original, though unfinished, petition, from a

clerk once under Secretary Matheo Vazquez, asking for employment.

f. 67

21. “Memorial al Rey suplicándole no use de la gracia de los

lugares de la Iglesia n. d. . . . . . f. 69

22. Petition of the Spanish Body Guard (Guardia Española de Su
Mag*.) asking for payment of arrears . . . . f. 71

23. Another petition of the Deputies to the Cortes (procuradores

del Reyno) that the fortresses of the kingdom be not sold to private

individuals . . . . . . . . . f. 73

24. “ Lo que se apunta en algunos de los decretos que [h]an

resultado de la visita de Cruzada.” Beg. Cap". 2, ‘ Parece bien que

haya;’ with marginal answer in the King’s own hand . f. 75

25. “ Propuesta que hicieron Hernando de Ochoa, y Francisco de

Gamica de la plaza de contador vacante por renuncia de Alonso

Hernandez [de Lievana?] en Diego de Herrera;” Madrid, 17 May,
1573 f. 77

26. Original petition from a nobleman to the King on the pur-

chase which ho was about to make of the town of Torreion de Ardóz ;

n.d f. 81

27. Memorial of an official to the President of the Council of

Finances [D. Fernando de Vega y Fonseca?] ; n. d. . f. 83

28. Five holograph letters of D r
. Velasco to the King on matters

relating to the Finances of Spain; 3, 8, and 29 July; 2 and 3 Sept.

1573; one of them with holograph answer from the King . f. 84
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29. Accountant Francisco de Garnica to D r
. Velasco; Medina [del

Campo], 3 Sept. 1573. Holog. ..... f. 102

30. Original report of D r
. Velasco on matters relating to the

Finances and trade with the West Indies, Flanders, &ca
. Holog.

f. 107

31. Fair copy of the preceding report f. 109

32. A similar report of D r
. Velasco, with the King’s answer on the

margins; 3 Nov. 1573 . . . . . . f. Ill

33. Don Luis de Requesens [y Zuniga] to the King on the Finances

of Flanders, and the necessity of examining the accounts of the

Paymaster-General, Francisco delixalde [de Elizalde ?] . f. 114

34. Petition of Secretary Juan de Escouedo for a place in the

administration for his son Pedro de Escouedo; n. d. . . f. 116

35. “ Dos consultas originales de Francisco de Garnica en materias

de Real Hazienda ;” 26 March, 1574 . . . . f. 118

36. “ Voto del Presidente, mi señor [D. Juan de Ovando y Godoy]

en el Consejo de Hacienda
;
4 de Feb°. de 1575 ”

. . f. 122

37. “Capitulo de carta del embaxador Guzman de Silva, de 26 de

Ilebrero de 1575”........ f. 124

38. “ Informe original de dicho embaxador [Guzman de Silva] sobre

si convendrá restituir al Duque de Saboya [Manuel Filiberto] las

pla9as fortificadas de Aste y S‘. ian (Santian] sin desmantelarlas pri-

mero;” original corrected draft with a holograph postscript f. 128

39. “ Avisos de Berberia y Levante por cartas de Valencia de 23

de Marzo de 1575” ....... f. 133

40. Holograph note of Philip II. forwarding to the President of

the Council of Finances a petition of the inhabitants of Porcuna in

the kingdom of Cordova . . . . . . f. 135

41. Advices from Valencia relating to the movements of the Turk.

f. 136

42. “ Discurso que se dió al Turco sobre la empresa de Cicilia (sic ,

r. Sicilia) que según el tenor dél se presume fuese de Vluch Ali.” f. 138

43. “ Otro discurso del mismo sobre lo mismo ”
. . f. 141

44. Petition of Bartholomé de Murga, treasurer to the Empress

[Maria] ......... f. 144

45. Another petition of “ Doña Geronima de Salinas, lavandera de

Camara de la Reyna nuestra Señora [Da
. Isabel ?] y del Sm0 . Principe

Alberto” f. 146

46. “ Capitulo de carta de Don Juan de Borja á su Ma
. ; de Lisboa

á 4 de Junio de 1571 ” ....... f. 148

47. “ Advertencias en lo de Genova.” Ital. . . f. 149

48. Don Hernando de Spinosa to Matheo Vazquez ; Pamplona,

7 July, 1575. Holog. ....... f. 151

49. Vespasiano Gonzaga to Matheo Vazquez, on the affairs of

Genoa
;
Valencia, 18 July, 1575 ..... f. 155
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50. “Otra carta do Vespasiano Gonzaga (?) al Secretario Matheo

Vázquez alabando el nombramiento de Don Sancho de Leyva para el

vireynato de Navarra, y advirtiendole de cosas pertenecientes á aquel

gobierno, como son la poca confianza que inspiran el Arcediano de la

Tabla de la Iglesia Mayor de Pamplona [Don Luis de Goñi], y los

Señores de Jauregui^ar y Yertiz, todos ellos agramunteses n. d.

f. 158

51. Holograph letter of the Prior Don Hernando de Toledo to

the King on the affairs of Flanders; Barzelona, 27 Aug. 1575. f. 161

52. “ Papel del Eeyno de Navarra al Rey Felipe II. sobre que

[quando] hizo el juramento juró como Rey natural, y no como

estrangero.” Orig. . . . . . . . f. 164

53. “ Lo que ha parecido [al Consejo de Estado] sobre las cosas de

Genova;” En el Pardo, 7 de Set®, de 1575 . . . f. 170

54. Original letter [of the Viceroy of Naples ?] to the King on the

fortifications of Taranto; Naples, 15 Dec. 1575 . . f. 174

55. “ Carta del Secretario Qayas [á Matheo Vazquez] sobre dineros

debidos á la Emperatriz [Maria] ”
. . . . . f. 176

56. “ Papel anónimo sobre minas de plata y azogue
;

” Beg.

:

1 Quando Su Magd
. se fué á cassar con la Reyna de Inglaterra ;’ n. d.

f. 177

57. “ El Fiscal del Consejo de Hacienda Lica
°. Myral (sic Myra-

val?) en el negocio de Don Diego de Cordoba ;” n. d. . . f. 179

58. “ Relación por donde Su Magd
. pueda sacar mucha moneda ;”

n. d. Holog. . . . . . . . . . f. 181

59. “ Lo que monta la paga de la gente de la artillería cada año.”

f. 183

60. Seven holograph letters of Francisco Bravo to the king, dat.

4-20 Feb. 1576; on financial matters; Flandes; Sal; Especiería;

Tratos y comercios y apuntamientos sobre ello; Decreto; Fúcar y
Loren£o Spinola . . . . . . . . f. 184

61. Gio. Battista Gesio or Clesis; a discourse on the affairs of

Africa; Madril (sic), 24 March, 1576. Ital. . . . f. 197

62. “ Relación de carta del Conde Joan Anguisola
; de Como á xxv

de Mayo de 1576 ” ....... f. 200

63. “ Copia de otra Relación sobre los officios de Comissário general

de las tassas y comisario general de los castillos ”
. . f. 202

64. Duplicate of the above ..... f. 205
65. “ Copia de uno de los papeles que en ultimo de Agosto [de

1576] se hallaron por las calles [de Milan] fixados contra su Cardenal

Borromeo.” Lat. ........ f. 207
66. “ Noticias de Italia mandadas por el Conde de Anguisola á 10

de Abril y 30 de Mayo de 1576, principalmente del Duque Ottavio

[Farnese], y cosas de Suy$os”...... f. 208
67. “ Avisos de Francia de ultimo de Mayo ”

f. 209
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68. Two original letters of Francisco Bravo to the King; Madrid,
12-15 Apr. 1576 ;

on financial matters . . . f. 211

69. “ Iu°. baptista Gesio sobre la liga con Portugal para la empresa
de Africa;” Madrid, two letters, 23-4 Apr. 1576. Holog. Ital. (See

above, No. 61) . . . . . . . . f. 215

70. “ Avisos de Paris ” ...... f. 219

71. Original letter of Juan de la Curt (Court ?) ;
Madrid, 18 May,

1576, to the King, with secret information about a servant of

Mons. de Vendóme then at court. Holog. . ... f. 221

72. “Informe de los consejeros de estado Marques de los Velez [D.

Pedro Fajardo] y conde de Chinchón [D. Diego Fernandez de Cabrera y
Bovadilla] de lo que se ha de responder á los embaxadores del Em-
perador [Rodulfo II.] á la propuesta por ellos hecha en 3 de Junio

de 1576 ” f. 223

73. Claude du Bourg to the King, begging that favour be shown
to the Duke of Alen^on

;
Madrid, 7 June, 1575 . . . f. 225

74. Francisco Bravo to the King
;
two letters dat. Madrid 26 June

and 7 July, 1576. Holog. ...... f. 227

75. Lie18
. Hernando Davalos de Sotomayor to Matheo Vazquez on

financial and other matters; Madrid, 8 July, 1576. Holog. . f. 230

76. “ Lo que dixo el embaxador de Venecia á su Mag 11

, en el

Bosque á 15 de Julio de 1576, y parecer del Marques [de los Velez] y
conde [de Chinchón] sobre lo mismo ”

. . f. 232

77. Francisco Bravo to thé King
;
Madrid, 12 July, 1576 f. 237

78. Anonymous paper in Italian, indorsed “ per solo vostra M"\,”

on the affairs of Japan, China, and the Philippines . . f. 239

79. Francisco Bravo to the King; 16 July, 1676, on financial matters.

f. 240

80. “ Medio de echar á los Turcos de Berbería, y descripción de sus

puertos y lugares.” Beg.

:

‘ Visto el estado presente de las cosas de

Berbería’ . . . f. 241

81. Copy and translation of a letter of Don Diego de (Juñiga,

dated 28 July, 1576, on the supposed designs of the Hugonots.

f. 244

82. “ Advertencias de lo de Francia y levantamiento de Mr
. de

Anuilla (Danville),” brother of Montmorency . . . f. 245

83. Original letter of Don Diego de Quniga to the King, in favour

and commendation of Capt. Cabreta
;
Paris, 30 July, 1576 . f. 246

84. Francisco Bravo to the King
; 20 July, 1576 . . f. 248

85. The same to the same
;
24 Aug. 1576 . . . f. 250

86. The same to the same; Madrid, 23 Aug. 1576 . . f. 252

87. Abstract of a paper advising the King to bear three things in

mind, if he is to conquer his enemies, namely : to pacify or subject

entirely the Low Countries ; to prevent silver and gold coin going out

of Spain
;]
and lastly to become master of the sea . . f. 255
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88. Francisco Bravo to Matlieo Vazquez; Madrid, 17 Sept. 1576.

f. 256

89. Two holograph letters and a memorial of “ Capitan Louiso

Capreta (sic) francezá ” to the King, offering his services in important

matters; 13 Oct. 1576. Ital. ...... f. 261

90. Francisco Bravo to the King; Madrid, 28 Oct. 1576. Holog.

f. 264

91. Gapt. Cabreta (sic) to Francisco de Ibarra; Seville, 12 Nov.

1576. Hulog. ........ f- 269

92. Abstract of the preceding ..... f. 270

93. Francisco Bravo to the King; 15 Dec. 1576 . . f. 272

94. Iu°. Bap'". [Juan Bautista] Lercaro (sic), Memorial to the

King; 20 Nov. 1576 ....... f. 274

95. “ Memorial para lo de Flandes.” Beg.: ‘ Por importar tanto al

servicio de V. m‘. ;

’ Madrid, 17 Sept. 1576 . . . f. 278

96. “Despachos de Alemania e informe sobre Paulo Iíayn, official

que fué del Secretario Pfintzing, remitido [á Matheo Vazquez].”

f. 280

97. “Kelacion del asiento que se dió á los que se hallaron en los

estados de Bles (Blois), y copia de la proposición que les hizo el Rey

Enrique segundo (sic III.?) á 6 de Diciembre de 1576; traduzida de

franzés”...•••••• f. 282

98. Francisco Bravo to the King; Madrid, 27 Dec. 1576 f. 286

99. “ Relación de peticiones particulares hechas al Consejo de

Hacienda, á saber : Antonio de Ovando, hermano mayor y heredero

del Presidente [de Hacienda] D. Juan de Ovando [y Godoy], difunto;

los testamentarios del dicho Presidente D. Juan do Ovando; el Licdo.

Castro del Consejo Real de Indias
;
El D r

. Santillan, del mismo consejo ;

El licdu . Gamboa, del mismo; Licdo
. Gasea de Salazar; Don Fran-

cisco de Toledo, virey del Perú ;
Don Phelippe de Aragon defuneto

;

Luys Gutierrez, repostero de camas de su Magd
. ; Pablo Laguna, her-

mano de Fr. Juan del Spinar ; Juan Bernaldo, Guardaropa de su Magd
.

El Comendador Mayor [de Castilla Don Juan de ([uñiga]
;
Don Juan de

Mendoza ;
el Duque de Medina Celi [D. Juan de la Cerda]

;
El marques

do Fromista TD. Gerónimo de Benavides]; el Marques de Mondejar

[D. Iñigo Hurtado de Mendoza], virey de Valencia
;
Don Sancho de

Leyva ;
el Prior Don Hernando [de Toledo]

; Francisco de Ibarra,

Juan de Noncarmes (Noircames?), teniente de archeros; Don Diego

Peneiro (sic) ; Don Ruy Lopez de Avalos
; Licd0

. Don Gerónimo Man-
rique del Consejo de Inquisición

; Juan Perez de Saauedra, veinticuatro

de Cordoba ;
Don Alonso Messia

;
Don Antonio del Castillo Puerto-

carrero; Sebastian de Sanctoyo
;
La Marquesa de Verlanga (sic);

Doña Maria de Mesa; Don Juan Niño; Doña Catalina de Spinoza
;

Don Pedro Manrique ; Fray Gaspar de León
;
El Marques de Cañete

f D. García Hurtado de Mendoza]
;
Juan Francisco Magistri

; El Conde
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de Priego [D. Fernando Carrillo de Mendoza]
;
El Licdo

. Fuenmayor

;

Doña Mariana de Peralta, muger que fué de Francisco de Eraso
;

los

testamentarios del Cardenal Espinosa
; Don Luys de Toledo

; Don
Pedro Velazquez

; Francisco de Guillamas
;
Bartholomé de Sanctoyo

;

Don Martin de Cordoba, y Andres Ponce; Doña Isabel, Don Pedro,

Don Hernando, y Don Luys [de Cordoba?]
;
Hernán Lopez de Campo

;

Francisco Gutierrez de Cuellar; Antonio de Eguino
(
sic); El Con-

tador Luys de Peralta
;
El Contador Francisco de Salablanca

;
Fran-

cisco Bravo
;
Licdo

. Juan Thomas del Consejo y Camara de Su Magd
.

;

Andiés Ponce del Consejo Real; Los hijos del dicho Andres Ponce;

Licd0 . Villafañe ;
Licdo

. Don Pedro de Castilla, oydor de Valladolid
;
El

Conservador Molina; El Presidente de Valladolid; Licdo. Ximenez
Ortiz

;
D". Francisco Hernandez de Lievana ; Licdo. Velarde del

Consejo de Inquisición
;
Doña Catalina Lasso

; Doña Juana de

Cardenas f. 289

100. Juan Baptista Lercharo (sic), Genoese ambassador, to Matheo

Vazquez; 2 Feb. 1577. Ital. ...... f. 300

101. Gio. Battista Gesio to the King; Madrid, 24 Feb. 1577.

Holog. Ital. ........ f. 302

102. The same to the same; 24 Feb. 1577; with considerations

and advice on the state of Italy and Flanders. Ital. . . f. 304

103. Gio. Francesco Ranzo to the King
;
Madrid, 27 Apr. 1577.

Holog. Ital f. 311

104. “Puntos de algunas cartas del mismo Gio. Francesco Ranzo,

sobre lo de Casal”........ f. 315

105. Memorial of Don Pedro Velazquez . . . f. 317

106. “ Algunos apuntamientos para la capitulación que paresce se

podria hazer con el Rey de Fez, y para la instrucción que havrá de

llevar al capitán Cabreta
;
por Francisco de Ibarra ”

. . f. 319

107. Original Spanish letter of Abdelmelec, King of Fez, dat.

Marruecos (Morocco), 16 Apr. 1577, addressed to Philip II. in cre-

dence of Diego Marin ....... f. 322

108. “ Memoria de lo que se a de tractar en España con su Magd
.

del Rey Don Filipe,” or Instructions of the King of Fez to Diego Marin,

signed ‘ Abdelmelec’....... f. 324

109. Francisco do Ibarra to Matheo Vazquez, reporting on a peti-

tion of Francesco Ranzo
;
Madrid, 18 May, 1577. Holog. . f. 326

110. “ Lo que pasaron el Duque de Alúa [D. Fernando Alvarez de

Toledo] y Luis de Silva en lo del casamiento de Portugal;” Sant

Lorenzo, 10 June, 1577 . . . . . . . f. 329

111. “ Capitulo de carta del Caporal Rincon al capitán Francisco

Comas (?) Maldonado; de Sarzana, á 4 de Julio de 1577 ”
. f. 332

112. “Las satisfacciones que da el S r
. Don Juan [de Austrio] á los

Estados [de Flandes] cerca de su ida al castillo de Namur ;
traducida

del Frances.” Beg. : ‘ Aunque por diversas cartas ’
. . f. 334
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113. Holograph letter of Baltasar Lopez to Matheo Vazquez on the

affairs of Italy and Flanders; dat. Madrid, 29 Aug. 1577 . f. 340

114. “Traslado de las cartas que [ha] escrito el Rey del Marru-

ecos y su lugar teniente [Cayto] Roznan á Andrea Gasparo Corgo

Ala Racha («te Larache) f. 345

115. Juan de Issunge to Matheo Vazquez; with memoranda about

Flanders; 28 Sept. 1577. Holog. ..... f. 346

116. Francisco Gasparo Corsso (sic) to the King: on the mission

entrusted to his brother Andrea, and other matters connected with

Africa ;
Valencia, 22 Oct. 1577. Holog. . ... i. 348

117. The same to the same
;
Valencia, 22 Oct. 1577 ;

with African

news .......... f. 350

118. The Prior of [S*. John] Don Hernando [de Toledo] to the

King; Barcelona, 1 Nov. [1577], asking for leave of absence, holog.;

with the King’s decree granting the same . . . f. 352

119. The same to Matheo Vazquez recommending the above

petition, and discoursing on the affairs of Flanders
;
Barcelona, 1 Nov.

1577. Holog. ........ f. 354

120. Original letter of Don Pedro Velazquez to the Grand Inquisitor,

Archbishop of Toledo [D. Gaspar de Quiroga] on the rumours of peace

with the Turk ; Naples, 20 Nov. 1577 . . . . f. 359

121. “ Relación del negocio con Aurelio de Santacruz sobre los

ocho mill ducados de rreseates (sic) que debe al marques de Santacruz

[Don Alvaro Bazan]”....... f. 361

122. Andrea Gasparo Corso to Matheo Vazquez
;
Morocco, 28 Nov.

1577. Holog. Ital f. 363

123. Francisco Gasparo Corsso (sic) to the same
;
Valencia, 30 Nov.

1577. Holog. ........ f. 368

124. Original letter of Diego de Benavides, governor of Cadiz? to

the same
;
forwarding letters from Andrea Gasparo Corso . f. 370

Add. 28,360. Paper, in folio, ff. 408.

Miscellaneous Letters, Petitions, and State Papers chiefly

addressed to Matheo Vazquez [de Lecca], principal Secretary to Philip

II., 1576-82.

1. Original letters of Geo. Baptista Gesio to King Philip II. on the

inefficiency of the ciphers used in his time, and the necessity of

inventing new ones; also on the signs of the times; Madrid, 18 Feb.
and 25 March, 1578. (See Add. 28,360, No. 6 1.) . . f. 1-5

2. “ Apuntamientos en algunos cabos que vienen en consideración

para determinar la fabrica del puerto de Palermo,” by Don Pedro
Velasco? ......... f. 5

3. Original letter indorsed “ Gayángos,” addressed to the King
containing advice on various matters . . . . f. 9
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4. Abstract of the same by one of the clerks in the Council of

Castille . . . . . . . . . f. 15

5. Original letter of the Duke of Medina Celi [D. Juan de la

Cerda] to Secretary Matheo Vazquez, advising his arrival at Lisbon ;

Lisboa, 13 Apr. 1578 . . . . . . . f. 17

6. “ Eelacion y apuntamientos de lo que el Duque de Medina Celi

trató con el Eey de Portugal [Dom Henrique] tocante á su instrucción ;

”

Lisboa, 11 Apr. 1578 . . . . . . . f. 19

7. “ Lo que dixo al Eey de Portugal [D. Sebastian] en la materia

de Africa y Larache ”
. . . . . . . f. 23

8. “ Copia del recuerdo de mano del Eey de Portugal para Su

Maga
. sobre lo de Larache ”

. . . . . f. 24

9. “ Copia de la carta del Eey de Portugal á Don Duarte de Castel-

blanco ;

” 11 Apr. 1576 f. 26

10. Copy of letter to the Duke of Medina Celi [D. Juan] inclos-

ing another from Duarte Meneses to the King of Portugal (Dom
Sebastiaó) ;

dat. Tangiers, 20 July, 1576 . . . . f. 28

11. “ Consulta ” of the Councils of State and Italy respecting Naples,

and a certain petition of the Marques de Padulo [Gian Antonio Car-

bone, márchese della Padula] ; n. d. . . . . . f. 30

12. Original letter of Francesco de Glayva? to Camillo Giovanni

della Calza, in Brescia; Madrid, 25 Apr. 1578. Ital. . . f. 32

13. Cap”. [Christoval] Quago to Secretary Matheo Vazquez, inclosing

one for the King
;
16 July, 1578 . . . . . f. 37

14. Memorial of Giovanni de la calci (sic) on the affairs of the Low
Countries. Ital. . . . . . . . . f. 39

15. The Marques d’Ayamonte [D. Antonio] to the King respecting

Giovanni de la Caiga and his engagement to assassinate the Prince

of Orange; Bivegano (Vigevano), 18 July, 1578. Holog. . f. 41

16. Holograph letter of Don Francés de Alava to King Philip

;

Madrid, 29 July; on the affairs of France . . . f. 44

17. The Duke of Villahermosa [D. Fernando de Aragon] to Don
Francés de Alava; Qaragoga, 15 July, 1578 . . . f. 49

18. List of personages and corporations to whom letters were to be

written in France, Spain, Navarre, and Aragon. The subject is not

mentioned ; n. d. . . . . . . . f. 5

1

19. Nuñalvares Pereira to Vazquez ;
Madrid, 2 Aug. . f. 52

20. Don Christoval de Mora to the same; Madrid, 3 Aug.

Holog. .......... f. 54

21. Nuñalvarez Pereira to the King, advising the grant of an

amnesty to the Estates of Flanders; Madrid, 2 Aug. 1578. Holog.

f. 56

22. Copy of the above paper . . . . . f. 59

23. Form of letter to the Pope . . . . • f. 63

24. Copy of letter of Don Frances de Alava to the King f. 64
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25. Secretary Vazquez to the King; with his holograph answer in

the margin . . . . . . . . . f. 66

26. Cap". Christoval Quaijo applying for a privilege to raise the

water of the Tagus to the Alcazar of Toledo . . . f. 67

27. “ Breve de Su Santidad [Gregorio XIII.] á Su Magd
. dado á

20 de Octubre de 1578 ”
. . . . . . . f. 69

28. “ Copia de la respuesta que el canton de Berne ynbió á la

Dieta sobre si se daria ayuda ó no á Borgoña in French.

f. 71

29. Cap". Cabreta to Matheo Vazquez; Madrit (sic), 18 Nov.

1578 : enclosing a discourse on the affairs of Barbary . f. 74

30. “ Traslado de una carta de Monsieur de Lansac á Su Magd.”

;

Bourg, 20 Jan. 1579 . . . . . . f. 78

31. “Lo que refiere el Capitán Cabreta á Su Magd
.
por su memorial

de 22 de Mar^o de 1579 . . . . . f. 79

32. “ Parecer de Francisco de Ybarra sobre lo que avisó Cabreta que

podría hazer el patrón Andrea Gracian
;

” 29 March, 1579. Holog. f. 80

33. “ Infirme del Consejero Gamboa sobre el memorial del Capitán

Cabreta, y el patrón Gracian ”
. . . . . . f. 82

34. Fray Matheo de Oviedo to Matheo Vazquez, about to start

for Ireland on a secret mission ; Del Puerto de Ferrol en Galicia,

26 May, 1579. Holog f. 83

35. Don Martin de Acuña to the same, enclosing memorial to the

King with news from Constantinople; Madrit (sic), 15 June 1579.

Holog........... f. 85

36. Two letters of Issun^a to the King; Madrid, 21 June 1579,

with “ apuntamientos sobre lo de Alarache ”
. . f. 88

37. “ Relación de cartas del contador Navarrete, de Maestricht á

20 de Julio de 1579, y de Pedro de Olaso de Paris á 26 del mismo.”

f. 95

38. Capt". Cabreta to the King
;
Madrid, 6 Aug. 1579. Holog.

f. 97

39. “ Relación de algunos negocios [eclesiásticos] para ver Su Magd
.,

é informe del Presidente del Consejo Real [D. Antonio Mauricio de

Pazos], y tres consejeros de Camara, y Fray Diego de Chaves; con una
consulta sobre la continuación de las obras del Alcazar [de Madrid], y
Casa Real del Pardo ;” Madrid, 18 Aug. 1579 ;

orig. . . f. 101

40. Holograph letter of Cardenal de G. (Granvelle) to the King
about certain commissions entrusted to Don Juan Idiaquez

;
28 Aug.

1579 f. 102

41. Secretary Qayas to [Matheo Vazquez ?] enclosing copy of his

appointment to the post of Secretary of State ;
orig. . . f. 104

42. “ Copia del titulo de Secretario destados (sic) de Su Ma
. que

tuvo el Arcediano Gon<jalo Perez, fecho en Anvers á 6 de Hebrero de
1556” f. 106

VOL. III. G
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43. “Copia del iitulo de Secretario d estado (sic) quemando Su Ma
.

dar á Qayas en remplazo de G. (Gonzalo) Perez, defunto, para los

negocios destado de las embaxadas de la Corte del Emperador y
reynos de Francia y de Inglaterra, y lo concerniente y dependiente

de aquellas partes.” Aranjuez, 8 Dec. 1579 f. 109

44. “ Copia de la Instrucción que Su Ma
. mandó dar á Gabriel de

Qayas, su secretario des lado (sic)
; Aranxuez ”

. . . f. 112

45. Holograph letter of Don Juan [de Austria] to [Matheo Vaz-

quez?] enclosing minute of warrant to be submitted to the King for

approval
;

n. d. . . . . . . . f. 1 1

8

46. Pedro Fernandez Lordelo to Matheo Vazquez
;
Madrid, 3 Oct.

1579, with news from England brought by an Englishman staying at

his house. Holog. . . . . . . . f. 123

47. “ Parecer del Inquisidor General [D. Gaspar de Qniroga] sobre

la patente que se vió en Consejo de Estado para el S 1
'. Don Juan de

[Austria] en lo de las provisiones de Ñapóles, Sicilia y Cerdeña

Madrid, 23 Oct. 1579 f. 124

48. “ Breve sumaiio de las nuevas de la India venidas por tierra

por cartas del Governador Fernán Tellez de Meneses, hechas en Goa á

postrero de Mayo 1581 ”....... f. 126

49. Duplicate of the preceding with the date of postrero de Margo,

1581 f. 128

50. “Don Francisco y Don Rodrigo Manuel. Desafio por la justicia

de Su Maga
. al Rey de Portugal.” Port. . . . . f. 130

51. Holograph letter of Colonel Mondinaro Remenolfi (?) to Matheo

Vazquez; Rada, 20 Sept. 1581, on the affairs of Savoy and Naples.

f. 132

52. “ Relación de cosas del Reynode Ñapóles para que el que lo ha

de governar las tenga entendidas.” Ital. . . . . f. 133

53. Colonel Mondinaro Remenolfi to Matheo Vazquez; Rada (?),

22 Sept. 1581. Holog. ....... f. 139

54. Paper by the same on the affairs of Savoy and Milan. Ital.

f. 140

55. Mondinaro Remenolfi to Matheo Vazquez ; Lisbon, 4 Oct. 1581.

Holog. . . . . . . . . . . f. 144

56.

to Matheo Vazquez, enclosing presentation to a canonry

vacant at Antequera
;
Madrid, 25 May, 1581 . . f. 146

57. Vespasiano Gonzaga to Matheo Vazquez
; Sabioneda, 15 June,

1582, enclosing the following paper. Holog. . . . f. 147

58. “ Las razones por las quales parecería que se hauria de effec-

tual' el trueque de Cremona y el Cremonés con el Monferra ” (sic)

f. 151

59. Holograph letter of [Don Francés de Zuñiga] to Matheo Vaz-

quez, dat. Lisbon, 27 June 1582, denouncing certain abuses in the

Spanish infantry . . . . . . . f. 159
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CO. Matheo Vazquez (?), about Luys Barrientos and his revelations.

f. 160

61. Don Frances de Zuniga to Matheo Vazquez; Lisboa, 28

June 1582. Holog. . . . . . . . f. 161

62. The same to the same, with copy of letter from Luys Barrientos.

f. 162

63. Three more holograph letters of Don Francés de Zuñiga to

Matheo Vazquez on the business of Lu}'s Barrientos . . f. 164

64. Memorial of Antonio Chaqui, a native of the Canary islands.

f. 170

65. “ Los servicios que yo [Jusepe Bono] he ofrecido y ofrezco á

Su Magd
. en la paz;” 27 Sept. 1582. Holog. . . . f. 171

66. “ Los instrumentos, armas de ventaja y artillería de nuevas y no

acostumbradas invenciones de guerra, inventadas por mi Josephe (sic)

Bono, con que mediante el favor de Dios podré servir á su Magd.”

f. 174

67. “ Las jornadas que trae el Legado [del Papa] ;
” n. d. f. 180

68. “Algunos officios de Ñapóles y sus salarios” . . f. 181

69. “ Memorial de Alonsso (sic) de Mesa sobre el negocio de la villa

de Valdemosa, con otros papeles ;” followed by holograph notes of

Philip II f. 193

70. Holograph unsigned letter of Don Christoval de Mora on the

state of opinion in Portugal after the death of cardinal don Enrique.

f. 201

71. “Sobre la elección de Presidente del Consejo de Castilla, y
proponiendo al D r

.
[Juan de] Redin [y Cruzat] ”

. . f. 202

72. “ Cuenta de lo que se debe al Monasterio de San Lorenzo del

Escorial por las bullas de la Santa Cruzada que se imprimen en S l
.

Hieronimo de la ciudad de Sevilla para embiar á las Yndias.”

f. 205

73. “ Breve relación del succeso de la Isla de San Miguel y rota

francesa,” in verse. Beg. :
‘ Edad dorada y siglo venturoso ’ f. 206

74. “ lias relaciones le todos los Reynos y Señorios donde la Señoría

de Venecia tiene embaxadores y comunicación ó comercio, y de los

estados de Italia, Alemania y Flandes, donde no van embaxadores

de essa República ” ....... f. 214

75. “ Apuntamientos del Capitán Cabreta cerca [de los] motivos

(«ic) y armada que se podria hazer en Francia
; y la preuencion que

Su MJ
. deuria liazer para remedio de todo ”

. . . f. 216

76. “Tratado de la Señoría de Venecia y de loque le conviene.”

f. 219

77. “ Copia de carta del Cap”. Cabreta á su Ma
. sobre la liga con el

Rey de Francia ” ........ f. 221

78. “ Discurso hecho en summa por Luys Cabreta en quanto toca á

lo que conviene á algunos Reyes, Príncipes y Señorios, assi de Chris-

a 2
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tianos como de ynfieles y herejes, tratando de cada uno dellos en par-

icular de lo que les conviene para poder conservar en sus estados, & ft.”

f. 223

79. “ Tratado de el Rey Catholico de España ”
. . f. 225

80. “ Id. de la Reyna de Inglaterra y de su poder ”
. f. 230

81. “Sobre lo mucho que convendría hacer liga con el Rey de

Francia, y el provecho que dello se puede seguir ”
. . f. 232

82. “ Tratado del Rey de Fez, y lo que conviene para su conser-

vación.”

The above four tracts by Cap”. Luys Cahreta . . f. 235

83. “ Carta que hum portugués movido do hem común de sua patria

escreueo a todos os portugueses da universidade de Coimbra á 30 de maio

de 1582.” Port f. 237

84. “ Ritratto e riverso del Regno di Portogallo.” ltal. . f. 246

85. Anonymous letter to the King, forwarding a description of

Portugal by Ruy Pereira, called “ el philosoplio ”
. . f. 271

86. “ Relación de cosas del Reyno de Ñapóles para que el que lo ha

de governar las tenga entendidas ”
. . . . . f. 275

87. “ Carta de ciertos recuerdos.” Ital. f. 290

88. “ Descripción del Reyno de Suecia, embiada por el embaxador

Español alli ” ........ f. 292

89. Latin verses and inscriptions prepared for Philip’s entry into

Lisbon . . . . . . . . . f. 301

90. “ Información en derecho del pleito entre Don Joan Baptista de

Lecca Colonna con don Pedro Aymerich, governador de Sacer, y sus

assessores.” Sign. “ Licd0
. Gomez de Amescua printed . f. 306

91. Various holograph notes of Secretary Matheo Vazquez de Lecca,

being principally memoranda for business to be transacted with the

King f. 323

Add. 28,361. Paper, in folio, if. 236, xvi. cent.

Papers reeating chiefly to Court Ceremonials &c. [1579-1588]

or, “Ceremonias de la Casa Real; Grandes de Castilla; Grandes de

Ñapóles, títulos y cortesías,” containing the following :

—

1. Table of contents of the volume in a hand of the 17th cent.

f. 4

2.
“ Carta original del Duque de Alúa [D. Fernando Alvarez de

Toledo] al Cardenal Granvela [Antoine Perrenot] informando acerca

de lo que se le preguntó sobre el modo de tratar Su Md
. á los grandes

de Ñapóles De Vzda
.
(Uzeda ?), 7 Nov. 1579 . . . f. 7

3. Matheo Vazquez to the Duke of Alúa, inquiring what he knows
about the ceremonies and customs of the Palace; El Pardo, 13 Nov.

1579 f. 10
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4. The Duke of Alna to Matlieo Vazquez in answer to the above
;

Madrid, 15 Nov. 1579 . . . . . . f. 11

5. The same to the King; Madrid, 19 Nov. 1579 . . f. 13

6. “ Informe del Contralor de la Casa Real acerca de un papel que

dio don Rodrigo [Manuel?] sobre el lugar que los archeros de Palacio

han de ocupar junto á las Reales personas n. d. . . f. 15

7. Agustín Alvarez to Matheo Vazquez, enclosing report on “cor-

tesías y títulos,” with marginal answer . . . . f. 16

8. Count de Portalegre [D. Juan de Silva] to the same. Holog.

f. 17

9. The Duke of Alúa [D. Fernando] to the same; Llerena, 16 Apr.

1580 f. 18

10. The same to the same
;
Llerena, 3 Apr. 1580 . . f. 22

11. Charles de Tisnach, or Tisnacq, lieutenant of the archers, to

King Philip : reporting on the place which that body-guard ought to

occupy near the Royal person
;
Madrid, 20 Jan. 1580 . f. 24

12. “Informe del Contralor [de Su Magestad] sobre el lugar que

debe ocupar el teniente de la guarda española ”
. . . f. 26

13. “ Otro informe y memorial de Don Rodrigo Manuel, teniente

de dicha guardia ”
. . . . . . . f. 27

14. Holograph letter of Philip II. to Matheo Vazquez, written on

the dorse of the above papers : on the dispute between the “ Guardia

Española ” and the “ Guardia de Archeros ” as to the place to be occu-

pied by each near the Royal person . . . . . f. 32

15. “ [Fadrique] Furió Ceriol sobre los titulos y cortesías en el

scrivir Madrid, 28 Feb. 1583; addressed to Matheo Vazquez and

beg. 1 El haverseme encogido un nervio de la mano derecha.’ Holog.

f. 33

16. “ Don Hyeronimo de Corella sobre la manera que los antiguos

tenían de escribir
;
dirigido al Conde de Chinchón [D. Diego Fer-

nandez de Cabrera y Bobadilla]
;

” Valencia, 2 March, 1583. f. 40

1 7. Count de Chinchón to the King ; A9eca, 17 May, 1583, reporting-

on the courtiers. Holog. . . . . . . f. 46

18. “ Apuntamientos del Duque de Alúa cerca de la forma del

scrivir y titulo que se deue dar á cada suerte de los Estados del

Reyno ” ......... f. 48

19. “ Reformación del abuso que en estos tiempos corre de los

titulos que de palabra o por scripto se dan en Hespaña, por el Obispo

de Cordova [D. Antonio Mauricio y de Pazos] Presidente que fué del

Consejo Real de Castilla] ”
. . . . . . f. 51

20. Another report of Count de Chinchón on the same subject, f. 55

21. Duplicate of the preceding, with holograph note of the king.

f. 57

22. “Informe de Furió Ceriul sobre lo de las cortesías
;

” Madrid,

28 Feb. 1583. [See above, No. 15.) Holog. . . . f. 60
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23. “ Otro del Reyno [junto en Cortes] sobre lo mismo ” f. 64

24. “ Don Hieronimo Corella sobre las cortesías. Suplemento á

su informe anterior ” (No. 14). . . . . . f. 66

25. Duplicate of No. 15 . . . . . f. 68

26. “ Lo que pareció á los Condes de Barajas [D. Francisco de

Zapata y Cisneros, y Chinchón [D. Diego Fernandez de Cabrera y
Bobadilia] y á Don Juan de Idiaquez y Matheo Vazquez de Lecca

sobre reformación del abuso y desorden que [h]ay en la manera de

scrivir
;

” S l
. Lorenzo, 18 July, 1584. Some of the papers have

marginal notes in the King’s hand . . . . . f. 69

27. Juan Lopez de Ugarte to Matheo Vazquez, enclosing a paper

for the King’s inspection of what he has observed during his late

journey through France
;
Benecia (sic) 1 June, 1585. Holog. f. 89

28. Report of Don Juan Colonna de Lecca, n. d. . f. 91

29. The President [Pazos] and the Council [of Castille] “ con

apuntamientos sobre lo de los ti atamientos y cortesias;” S‘. Lorenzo,

13 Sept. 1581-6 f. 95

30. “Otros apuntamientos con la respuesta al margen de mano de

Su Md.” f. 99

31. “ Cortesias y coroneles,” S‘. Lorenzo, 13 Sept. 1586; original

draft of a Pragmática (Royal warrant) with holograph notes and

emendations by Philip II. . . . . . . f. 103

32. Duplicate of the preceding ..... f. 107

33. “ Lo que se ha de scrivir al Presidente del Consejo de Castilla

[Pazos] para que lo proponga en Consejo de parte de su Md
. n. d.

f. 111

34. Holograph letter of Philip II. to Matheo Vazquez, S‘. Loreto,
11 Sept. 1586, suggesting certain corrections to be made in the

wording of the Pragmática . . . . . . f. 115

35. The President of the Council [Count of Barajas] to Matheo

Vazquez; Madrid, 28 Sept. 1586 . . . . f. 117

36. Various copies and drafts, with occasional corrections in the

King’s hand, of the “ Pragmática de los Tratamientos y Cortesias,”

as it was afterwards pi inted at Madrid . . . . f. 118

37. Count of Chinchón [D. Diego] to Matheo Vazquez; Madrid,

8 Oct. 1586; with the King’s holograph answer dat. S l
. Lorenzo,

8 Sept, (sic) 1586 ........ f. 146

38. Don Fernando despinola (sic) to Matheo Vazquez, respecting

the citadel of Pampeluna ...... f. 148

39. Holograph note of King Philip II. in reference to a consulta

on vicious and immoral people (los que viven mal) . . f. 150

40. The President of the Council of Castille [Count of Barajas] to

Matheo Vazquez: enclosing a report on vagabondage and its remedy;

Madrid, 26 Feb. 1588 ....... f. 155

41. “Aviso sobre el officio d6 Alcalde popular que se deuria criar
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(sic) en las ciudades y villas de los Eeyno-', de su Md
. con relación del

fundamento y forma dél, y al aprovechamiento que se sacará.” f. 159

42. “ Informe de un consejero sobre lo de limpiar la corte de gente

de mal vivir; ” Madrid, 3 March, 1588. With the King’s holograph

answer on the margins ....... f. 162

43. “ Otro informe sobre lo mismo; ” 3 March, 1588 . f. 167

44. “ Sobre la visita que se deuria hacer en esta corte, y los medios

que se offrecen para limpiarla de gente ociosa y que vive mal, y saber

los forasteros que entran y salen en ella
”

f. 169

45. Matheo Vazquez to the Count of Barajas [D. Francisco Zapata

de Cisneros], enclosing the above papers; 4 March, 1588 . f. 171

46. Report of the Count on the same ; Madrid, 9 March, 1588.

f. 172

47. “Contra el corregidor de Murcia [D. Pedro Qapata],” with

report of the bishop of Cartagena [D. Hieronimo Manrique] f. 174

48. Holograph letter of Matheo Vazque to Licte
. Manrrique, bishop

of Cartagena, enclosing the above paper of complaints against the

Corregidor of Murcia [D. Pedro Qapata], and ordering him in the

King’s name to report confidentially upon it; Madrid, 26 March, 1588 ;

with the bishop’s holograph answer . . . . . f. 176

49. Secretary Matheo Vazquez to the Count de Barajas [D.

Francisco], enclosing reports of Count de Chinchón, [D. Diego], Alcalde

Gudiel, and others on the means proposed “ para limpiar la corte de

gente que vive mal ”
. . . . . . f. 178

50. “ Memorial de algunos agravios que don Pedro ([’apata y sus

officiales han hecho en la prosecución de sus officios
;

” with a holo-

graph letter of Loc
°. (Lorengo?) Arce forwarding the same to

Bishop Manrique? . . . . . . . . £. 180

51. Dr. Fonseca to Garcia de Loaysa, communicating the Nuncio’s

resolution on the affair of the nuns at Qamora; with holograph decree

of Philip II. concerning it; Madrid, 9 Apr. 1588 . . f. 187

52. D. Hrmo
. (Hieronimo) Manrique, bishop of Cartagena, to the

King, on the complaints of the inhabitants of Murcia against their

Corregidor, Don Pedro ^apata; Murcia, 25 Apr. 1588. Holog. f. 191

53. Fray Pablo de Mendoza to Matheo Vazquez: announcing his

arrival at Santiago [de Galicia] and recommending Francisco Arias

Maldonado and alférez Juan de Vera; Hoya, 18 Apr. 1588. Holog.

f. 193

54. “ Copia de carta del Prior del Monasterio de Nuestra Señora do
Hoya para el Rey nuestro Señor

;

” Hoya, 18 Apr. 1588 . f. 195

55. Lic“ Gudiel to Matheo Vazquez
; Madrid, 20 May, 1588. Holog.

f. 197

56. Lic‘°. Gasea [de] Salazar to the same; Salamanca, 10 June,

1588. Holog. ........ f. 199

57. “Memoria de las personas que aqui [h]ay de méritos para que
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Su Mag 1
', pueda emplear [los] en las ocasiones que se ofrecieren

;
” sent

to Secretary Vazquez by Gasea Salazar . . . . f. 201

58. Count de Barajas [D. Francisco Zapata y Cisneros] to Matbeo
Vazquez; Madrid, 9 June, 1588 ..... f. 204

59. Pedro de Ribera to Matheo Vazquez
;
Madrid, 12 June, 1588,

enclosing petition to the King...... f. 206

60. Two Consultas of the Count de Barajas [D. Francisco] re-

specting the want of secrecy of some of the Councillors [of Castille],

the cases of the Marquis of Mondejar [D. Luis Hurtado de Mendoza]

and Amezaga having become public..... f. 210

61. Licte
. Guardiola to the King; Madrid, 25 May, 1588. Holog.

f. 222

62. The Marquis de Mondejar [D. Luis] to the same ; Santorcaz,

23 May, 1588 f. 224

63. “ Memorial de Gabriel Moscoso de Figueroa, vecino de

Granada, y relación sumaria que da sobre diíferentes cosas tocantes á

Granada” f. 226

64. “ Antonio de Paredes, secretario del Conde de Barajas, á

Matheo Vazquez de Lecca ;
su respuesta al papel de las quexas contra

la Chancilleria de Granada
;

” Madrid, 11 Aug. 1588 . f. 230

65. “Consulta del mismo conde sobre govierno interior del Consejo

de Castilla ;
” n. d. . . . . . . . f. 236

Add. 28,362. Paper, in folio, ff. 178, xvi. cent.

Correspondence of Matheo Vazquez [de Lecca] with Pedro Nuñez
de Toledo, Secretary Gassol and others, 1584.

1 . “El Conde de Barajas [D. Francisco Zapatay Cisneros], presidente

de Castilla; á I
o

. de Enero [1584) de su mano; respondiendo á lo que

yo le scriui sobre algunas murmuraciones ”. . . . f. 1

2. Holograph letter, unsigned and undated, from Matheo Vazquez

to Secretaries Gassol (?) and Agustín Alvarez, signifying his intention

to resign office, and retire from public life . . . f. 3

3. Another holograph letter to Gassol (?), with the following note :

“Este papel me buelva Vm. para echallo en el fuego ”
. . £4

4. Three letters from Secretary Gassol (?) to Vazquez ; dat. Madrid,

23 Sept. 1583, 4 Jan. 1584. Holog. . . . . . £5
5. Another letter to the same; Madrid, 2 Sept. 1583. Holog.

£ 12

6. Two more ; 8 Jan. 1524. Holog. . . . £ 14

7. “ Gassol al muy 1116 , señor, mi señor y hermano Matheo Vazquez

de Lecca ;
Madrid, á 8 de Enero de 1584.” Holog. . . £ 18

8. Eleven letters from the same to the same
;
Colmenar de Oreja,

10 Jan.
;
Madrid, 10 Jan. 11, 15, 17, 21, 31, March 28, 1584. Holog.

£ 20
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9. “El D r
. Milio á Matheo Vazquez; de Madrid, á 28 de Man;o

1854” f- 38

10. “Memorial de Jusepe Vazquez de Acuña á Su Magd
.; de Madrid,

24 de Mar<;o 1584” . . . . . . . f. 40

11. “Capitulo de carta de P. N. á Matheo Vazquez; de Madrid, á

24 de Mar^o 1 584.” F. P f. 41

12. Three letters from the same to the same; 21 March; Vacia-

Madrid 2, 18,26 Apr. [1584] mostly on private affairs . . f. 42

13. “ Don Francisco de Carvajal á Matheo Vazquez ;
de Toledo á 21

de Abril de 1584: contentamiento y consuelo que recibió con la de V.

md. = Negocio de la Señora doña ysabel y de don Garcia = licencia del

conde de Barajas por quinze ó veynte dias. Respondida en Aranjuez,

22 de Abril de 1584.” Holog. . . . . . f. 48

14. “Doña Francisca de Mendoza al mismo; de Toledo, á 22 de

Abril de 1584: mandando carta de Carvajal con offrecimiento de su

casa. Respondida de Aranjuez, á 22 de Abril de 1584” . f. 50

lo. “Hernando de Mendoza al mismo; Madrid, 24 Apr. 1584.”

f. 52

1 6. Matheo Vazquez to , 3 May 1584 ;
with holograph answer

on the same page . . . . . . . . f. 53

1 7. Juan Lopez de Velasco to Vazquez
;
Madrid, 5 May, 1584. Holog.

f. 54

18. Anonymous letter to Matheo Vazquez, condoling on the death

of a child ......... f. 55

19. Matheo Vazquez to Gassol (?) Aranjuez, 16 May, 1584; with

answer . . . . . . . . . f. 56

20. Two more letters to Vazquez; Madrid, 26 and 27 May, 1584.

f. 57

21 . Ottavio Para (Paravicino) eletto d’Aless (Alessandria)
;
Madrid,

28 May, 1584. Holog. . . . . . . . f. 62

22. Matheo Vazquez to Gassol; (?) S'. Lorenzo, 11, 14, 27 June,

1584, with their respective answers . . . . . f. 64

23. “ Copia de Capitulo de carta de Calabazate (?) al Peregrino (?)

;

de Madrid, á 27 de Junio 1584 ;” in Secretary Vazquez’s hand.

24. Two more letters of the 27 June [1584] . . f. 74

25. Three holograph letters of Matheo Vazquez
; de] S'. Lorenzo

18, 20 Jun. 1584 f. 77

26. “ El Sr
. Gassol á Matheo Vazquez, en contestación de una suya

de 20 de Junio de 1584 ”.
. . . . . . f. 80

27. Eleven letters from Matheo Vazquez to Gassol ;
with answers,

between the 21st of June and 12 of July 1584. Holog. . f. 83

28. Andrea Gasparo Corso to Matheo Vazquez; two letters;

Madrid, 18and22Jul. 1584. Holog. . ... i. 100

29. Twelve letters of Secretary Vazquez to Gassol, from S'.

Lorenzo, between the 24th of July and 26th of August . f. 104
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30. “ Copia de la carta que se escriuió á Su Magd
. dando la enhora-

buena por la vitoria de las Terceras; de Valparaiso 29 de Agosto 1583,

(síc) con otra de la misma fecha ” ..... f. 120

31. Matheo Vazquez to Pedro Nuñez
; S*. Lorenzo 3 y 8 de Seti-

embre de 1584 ........ f. 124

32. “Andrea Gasparo Corso á Matheo Vazquez; de Madrid, á 28

de Set6
. 1584.” Bal f. 126

33. Two letters from the same to the same, between the 6th

and 7th of Sept. ........ f. 128

34. “ El licdo. Alonso Garcia de Toledo to Matheo Vazquez á 15 de

Sept8
, sobre armas y nobleza, y contentamiento que ha recibido de

conocer la suya
; De Salamanca á 15 de Set8

, de 1584.” Holog. f. 133

35. “ Juan de Almansa al mismo.” Holog. . . f. 136

36. Fifteen letters addressed to Matheo Vazquez between the

21st Sept, and 27th of Oct. 1584, including :
“ Priuilegio de conde de la

Bellona al s
rio Matheo Vazquez de Lecca, con facultad de crear y hacer

notarios y tabelliones, legitimar todo genero de bastardos, no siendo

illustres Principes, condes ó barones”; dat. Rome, 17 Dec. 1583.

f. 137

37. Holograph letter of Christoual Calvete de Estrella; dat. Sala-

manca, 30 Oct. 1584 ....... f. 163

38. Seven letters unsigned between the 30th of October and

4th of November, apparently addressed to Vazquez . . f. 165

39. Matheo Vazquez to Pedro ISluñez, at Salamanca: returning cer-

tain dedications in Latin which el Maestro Cespedes had submitted to

his approval......... f. 173

40. Two holograph letters from a friar residing at the convent of

Valparayso [in Navarre], one of them dated “ Viernes Santo ”
f. 178

Add.28,363. Paper, in folio, If. 279, xvi. cent.

Correspondence of Matheo Vazquez [de Lecca] with Juan Ruiz de

Velasco, Vazquez de Salazar, ([ayas, and others, 1586-8.

1. Three holograph letters from Secretary Juan Ruiz de Velasco to

Matheo Vazquez de Lecca, written between the 25th of July and 16 of

August 1586, recommending in the King’s [Philip II.] name certain

petitions ......... f. 1

2. Holograph letter of Secretary Juan Vazquez de Salazar to the

same; dat. Madrid, 9 Sept. 1586 : “recibo de su cédula referendada

{sic) Sobre el negocio de Hieronimo Gon9alez y merced que Su Md
. ha

hecho al Secretario Juan de Ibarra ”
. . . . f. 10

3. Holograph letter of Secretary ([ayas to the same ; Madrid, 9 Oct.

1586; “sobre negocios de Andres de Alúa, y copia de la carta para

Don Pedro de Padilla
;
particulares de Sestiel y Juan de Ibarra.”

f. 12
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4. Secretary Juan de Ibarra to Matheo Vazquez [de Lecca] returning

thanks for his promotion ; dat. Madrid, 12 Oct. 1586. Holog.

f. 14

5. The same to the same ;
Madrid, 15 Oct. 1 586 . . f. 16

6. Secretary Juan Vazquez de Salazar to the same, “ remitiendo

los capítulos generales de las Cortes del año 1583 y varias consultas;”

Madrid, 26 Oct. 1586. Holog. . . . . . f. 18

7. Secretary Qayas to the same; “respuesta al Guardian de San Juan

do los Reyes. Passage de galeras para los fraylesFranciscos y Agustinos

que an de yr á Roma á los capítulos generales ;” Madrid, 30 Oct. 1586.

f. 20

8. Secretary Juan Vazquez de Salazar to the same, “ con varias

consultas y lo que conviene responder con brevedad á la de don Anto-

nio de Biedma ;” Madrid, 30 Sept. 1586 . . . . f. 22

9. The same to the same
;
with the King’s holograph answer

;

Madrid, 30 Sept. 1586 . . . . . . . f. 24

10. Two holograph letters of Secretary Qayas to the same; El

Pardo, 31 Oct. and Madrid, 2 Nov. 1586 . . . . f. 26

11. The same to the same in favour of “Alonso de Qayas Ostos

(sic), hijo del Cap". Qayas muerto en el Peñón”; Madrid, 2 Jan. 1587.

f. 28

12. The same to the same; “remitiendo debuxo del Angel que

ha de sculpir en jaspe Hanz, el Flamenco”; Madrid, 12 Jan. 1587.

f. 29

13. The same to the same; two letters announcing the King’s

departure for Madrid ;
El Pardo, 13 March 1587. Holog. . f. 30

14. The same to the same
;
Madrid, 22 March 1587 . f. 32

15. The same to the same
; Madrid, 26 March 1587 . f. 34

16. The same to the same; Madrid, 28 March 1587 . f„ 36

17. The same to the same
;
“ sobre Fray Joan de Espinossa que va

á Sant Francisco de Cordoba por confessor de la Emperatriz [Maria]

Madrid 2 Apr. 1587 . . . . . . f. 37

18. The same to the same ;
“ sobre particulares de Alonso Sanchez ”;

Madrid, 5 Apr. 1587 . . . . . . . f. 39

19. The same to the same; thanking him for what he has done

in favour of Andres de Mesa ; Madrid, 16 Apr. 1587 . . f. 41

20. Secretaiy Joan de Ybarra to the same ; Madrid, 30 Apr. 1587.

Holog. .......... f. 42

21. Secretary Chayas to the same; Prensilla de Fásol ;
Embaxador

de Toscana
;
Memoriales del Dr

. Marcian de Marchi y Ruberto Rudolfi

á informe de Joan deldiaquez; Aposento del Regente David; 5 May,

[15]87 f. 44

22. The same to the same; “que por medio del Licd0
. Braojos dará

cuenta á Su Mad
. de lo mal que lo passa el conde Buca (Bucquoy) en su

prisión, donde haze dias años que está”; Madrid, 7 May, 1587 f. 46
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23. The same to the same
;
“ que envia á Fásol con las dos prensillas

la de ‘ azófar ’ y la de ‘ palo,’ y que si el reloz que Hanz haze para

él (Vázquez) no es de Sol, holgaría de verlo
;

” 9 May, 1587 f. 48

24. The same to the same; Madrid, 10 May, 1587 . f. 50

25. The same to the same
;
Madrid, 14 May, 1587 . . f. 52

26. Holograph letter of Matheo Vázquez de Lecca to Secry
. Juan

Euiz de Velasco; with an answer of the letter on the margins; dat.

5 May, 1587 f. 54

27. The same to Secretary Joan Vazquez de Salazar; dat. Palacio,

15 May, 1587 f. 56

28. Answer to the above; Madrid, 16 May, 1587 . . f. 57

29. Joan Vazquez de Salazar to Matheo Vazquez
;
Madrid, 17 May,

1587 f. 59

30. Secretary Qayas to Matheo Vazquez de Lecca, “ sobre lo que

pide el Marques de la Algaua [D. Francisco de Guzman]
;
” Madrid,

16 May, 1587 f. 60

31. The same to the same “ en particulares de Garnica, Agustín

Alvarez, y Villela”; Madrid, 17 May, 1587 . . . f. 61

32. Juan Euiz de Velasco to Secretary Qayas ; Aranjuez, 8 May,

1587. Holog f. 63

33. The same to the same; Aranjuez, 19 May, 1587 . f. 65

34. Secretary Qayas to Matheo Vazquez, “ acerca de Da
. Menciade

la Cerda y su recaudo para la Condesa de Lemos, y anunciando la

muerte [el 18] del Secretario de Polonia que se enterró en Sant.

Francisco quasi de noche, con muy poca solemnidad ;” dat. 19 May, 1587

f. 66

35. The same to the same, sending letters from the King’s Con-

fessor ;
Madrid, 20 May, 1587. . . . . . f. 67

36. The same to the same :
“ Envelesamiento con que se nos passa la

vida ;
Indisposición del Bey, y que Carlos V. su padre que en ninguna

parte se hallaba tan bien de la gota como en Madrid, y que asi estuvo

por dejar ajuste y venirse;” Madrid, 21 May, 1587 . . f. 68

37. Transcript of a paragraph of the above relating to the King’s

health.......... f. 69

38. Secretary Juan Vazquez de Sí lazar to Matheo Vazquez;

Madrid, 21 May, 1587 f. 71

39. Secretary Qayas to Joan Euiz de Velasco “sobre consultas del

Consejo de Ordenes acerca de Fray (sic) Luis Alvarez de Solis, Prior

de Calatrava y Don Ottavio de Aragon, hijo del duque de Terra-

noua”; Aranjuez, 21 May, 1587 . . . . . f. 73

40. Joan Euiz de Velasco to Secretary Qayas, “con resoluciones de

S. Ma
. en negocios de Ochoa de Urquiga, conde Otto (Enrique), Juan

de Henao, Juan Lopez de Alire &c
.

;” Aranjuez, 22 May, 1587.

f. 75

41. The same to the same; “sobre una consulta del Consejo de
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Indias que comienza: ‘Pedro de Mendoza Consul,’ y particulares de

Garcia Rodriguez, D r
. Diego de Granada; Capitán Bolea; Doña Ana de

Brito
; viuda de Gaspar de Teues

;
D r

. Policena Lasso de Castilla

;

Aguilera, el cocinero de sus Altezas,” &a
., Aranjuez, 23-4 May, 1587,

with answers of Matheo Vazquez, dat. Aranjuez, 25 May, 1587 f. 78

42. “ Dos consultas del Conde de Barajas [D. Francisco Zapata y
Cisneros], y Conde de Puñonrostro [Davila] con respuesta de Su Mg4.”;

Aranjuez, 25 May, 1587....... f. 85

43. “ Respuesta de Su Mgd
. al Presidente del Consejo de Indias [D.

Fernando de Vega y Fonseca] sobre un pliego de Juan de Ibarra en

que avisa la junta de Puerto Rico, y lo que escriuen del Yisconde

Ingles (Raleigh ?) y el hauer tomado assiento en la costa de la

Florida;” Aranjuez, 26 May, 1587 . . . . . f. 86

44. “ Otra consulta por lo relativo á Cartagena de Indias ;
” 26

May, 1587 ......... f. 89

45. “ Respuesta de Su Mag4
. á una consulta sobre la venta de las

perlas ;

” 26 May, 1587 . . . . . . . f. 90

46. “ Otra respuesta de Su Mg4
. á la consulta sobre los quantiosos,

y otra del Consejo de Hacienda ;” 26 May, 1587 . . . f. 91

47. “ Remitiendo una consulta del D r
. Mendez de Puebla, para

que la vea el Conde de Chinchón [D. Diego de Cabrera y Bovadilla],

y que las que después vinieron de Juan Vazquez pueden esperar, pues

no son de priesa ;” Aranjuez, 26 May, 1587 . . . f. 92

48. “ Respuesta de Su Mg4
. á otras tres consultas relativas á lo que

pide Fr. Francisco Ortega, á la renunciación del Obispo de Tucuman ;

y lo que piden Sancho de Ribera, Capitán Miranda, Diego Gutierrez y
Loren^ Vaca, el Dean de Calahorra [D 1

. Fonseca] y Don Luis de Mer-

cado, alférez Clemente y otros;” Aranjuez, 27 May, 1587 . f. 94

49. “ Remitiendo un pliego de mucha importancia para que le vea

el conde de Chinchón (D. Diego);” Aranjuez, 29 May, 1587 f. 99

50. “ Respuesta de Su Mg4
. á dos consultas del Consejo de Camara

[de Castilla] sobre Garci Xuares y el passar de los cauallos á Francia
;”

Aranjuez, 29 May, 1587....... f. 100

51. “ Otra respuesta de Su Mg4
. á un papel del conde de Barajas

[D. Francisco] y á la consulta del Consejo de las Ordenes sobre lo de

Pedro Torrellas ;
cartas del marques de San Martin ” [d’Este] &c

.

f. 101

52. “ Juan Ruiz de Velasco [al Secret0
.
Qayas] con respuesta de Su

Mg4
. á varias consultas del Consejo en materia de presentaciones y par-

ticulares de Don Christoval [de Mora ?] y don Luis de Guzman
;

”

Aranjuez, 30 May, 1587....... f. 102

53. Secretary Qayas to Matheo Vazquez de Lecca: announcing the

death of Cardinal Gambara, at Rome, on the 5th of May, and that his

pension of 2,000 ducats on the bishoprics of Burgos and Tuy becomes

vacant . . . . . . . . . f. 104



94 HISTORY OF SPAIN.

54. “ Respuestas de Su Mgd
. á varias consultas del Consejo de Indias

y Casa de Contratación en Sevilla, i.e. Lo de las caravelas que se vea
en la Junta de Puerto Rico = Licencia á Martin de Leyva para passer un
cauallo, y que en lo de las yeguas no ha lugar = que lo de los papeles

del Marques de Villa Manrique [D. Alvaro ? de Zuñiga] se entretenga

= Que los del Duque de Pasa
.
(Pastrana ?) y Peña (sic) será bien que

los vea Guardiola = Que Julio Espinóla se detenga algo mas en bolver

á la Corte;” dat. Aranjuez, 1 ; Seseña, 3; Valdemoro, 4, and Xetafe,

5 June, 1587. ........ f. 106

55. Juan Ruiz de Velasco to Matheo Vazquez : enclosing papers and
consultas for the King’s perusal and decision; Madrid, 14 June, 1587

;

with Vazquez’s answer dat. 30 June, 1587 . . . f. 112

56. “ Matheo Vazquez al Secretario Juan Ruiz de Velasco : res-

puesta de Su Mgd
. á varias consultas sobre los memoriales del Secretario

Gort, Paular de Segovia, y perdón que pide Juan Xuarez, señor de

Galves ;
carta de la marquesa de Alcañizes [Enriquez de Almansa] y

papeles de Qarago^a y Sevilla
;

” 18-30 June, 1587 . . f. 114

57. Juan Ruiz de Velasco to Matheo Vazquez [de Lecca]

with the King’s answer to the following consultas : Don Gon<;alo de

Erasso
;
the friars who intend going to the Indies

;
Don Luis de

Moteguma : capn. Gongalo Menendez
;
commutation of the sentence

against Christoval de Medina, residing at Mexico
; knighthood to

Don Diego Fajardo and Don Rodrigo de Membra; Madrid, 30 June,

1587 f. 122

58. The same to the same, 1st July, 1587 ;
with Vazquez’s answer

on the margins, dat. 2 July . . . . . . f. 124

59. Matheo Vazquez to Juan Ruiz de Velasco : on a memorial of the

marchioness of Alcañizes [Enriquez de Almanza], Madrid, 30 June,

1587 ;
with answer on the margins dat. Palacio, 1st July, 1587 f. 126

60. The same to the same; 3 July, 1587 . . . f. 128

61. Secretary Qayas to the same; 13 Aug. 1587 . . f. 129

62. Secretary Joan Vazquez de Salazar
;
20 Aug. 1587 . f. 130

63. The same to the same ;
“ con una cédula de passo para un

cauallero sobrino de Don Christoval de Mora ;

” Madrid, 22 Aug. 1587.

f. 132

64. Don Martin de Idiaquez to Matheo Vazquez de Lecca
;
Madrid,

27 Aug. 1587 ;
complimentary ..... f. 134

65. The same to the same; 30 Aug. 1587 . . . f. 136

66. Joan Vazquez de Salazar to the same, enclosing a letter of

lie*®. Martin de Carauajal ;
— Aug. 1587 . . . . f. 138

67. Secretary Qayas to Matheo Vazquez; Madrid, 27 Sept. 1587.

Eolog f. 140

68. The same to the same ; 13 Sept. 1587 . . . f. 141

69. The same to the same, in answer to various questions ; Madrid,

80 Sept. 1587 ........ f. 143
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70. Joan Vázquez [de Salazar] to the same
;
Madrid, 1st Oct. 1587.

f. 144

71. Secretary ([ayas to the same: “sobre el daño que causa el no

acabarse la visita de Milan
;
” Madrid, 8 Oct. 1587 . . f. 146

72. The same to the same; Madrid, 13 Oct. 1587 . . f. 147

73. The same to the same, with consulta :
“ sobre la prisión de

nn soldado antes que se ausente de la Corte;” Madrid, 14 Oct. 1587.

f. 149

74. Matheo Vazquez de Lecca to Secretary [Gabriel de] ([ayas,

about exiling from court an Italian called El Viscarino; 17 Oct. 1587.

f. 150

75. Secretary ([ayas to Matheo Vazquez
; 15 Oct. 1587 . f. 151

76. The same to the same, with two consultas; Madrid, 18 Oct.

1587 f. 153

77. The same to the same, with a letter of the King’s confessor

[P°. Fresneda]; Madrid, 19 Oct. 1587 . . . . f. 154

78. The same to the same; Madrid, 20 Oct. 1587 . . f. 155

79. Secretary Joan Vazquez de Salazar to the same
;
29 Oct. 1587.

f. 156

80. Secretary ([ayas to Vazquez
;
Madrid, 5 Nov. 1587 . f. 158

81. The same to the same
;
8 Nov. 1587 f. 160

82. Secretary Joan Vazquez de Salazar to Matheo Vazquez de

Lecca; two lettei’s dat. 11 and 15 Nov. 1587 f. 161

83. Doña Maria Bazquez (sic) de Loaysa, widow of Cap". Acosta,

to Matheo Vazquez
; 26 Nov. 1587. Holog. f. 165

84. Secretary ([ayas to the same, in favour of Pedro de Castilla

;

Madrid, 26 Nov. 1587 f. 167

85. Joan Vazquez de Salazar to the same; Madrid, 29 Nov. 1587.

Holog. . . . . . . . . . . f. 169

86. Joan Buiz de Velasco to the same : announcing the marriage of

one of his cousins
; 14 Dec. 1587 ..... f. 171

87. Secretary ([ayas to the same; 28 Dec. 1586 (sic) . f. 172

88. The Marquis de S la
. Cruz [D. Alvaro Bazan] l’ecommending

Doctor Hormero for the place of surgeon in a marine hospital; Lisbon,

9 Jan. 1588 f. 173

89. Joan Buiz de Velasco to the same
;
16 Jan. 1588. With Vaz-

quez’ answer of the same day . . . . . . f. 175

90. The same to the same (Madrid, 17 Jan. 1588) with answer on
the margin of the same day ...... f. 177

91. Matheo Vazquez to Buiz de Velasco; 20 Jan. 1588 . f. 179

92. The same to the same
; 23 Jan. 1588 . . . f. 180

93. Dr
. Valles to the same : reporting on a petition of D r

. Hormero,
forwarded by the marquis de Sancta Cruz; 24 Jan. 1588 . f. 181

94. Matheo Vazquez to Joan Buiz de Velasco; Madrid, 25 Jan.

1588, with answer of the same day on the margin . . f. 182
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95. Petition of Garci Juarez de Carvajal, and letter of Vazquez to

Ruiz de Velasco ;
26 Jan. 1588 ..... f. 184

96. Matheo Vazquez to Secretar}' Joan Ruiz de Velasco, 25 Jan.

1588; with answer of tlie same day . f. 185

97. “ Capitulo de carta del D r
. Guillen, Gouernador de Alcantara ;”

announcing the arrival at Alcantara in Extremadura of five barges from

Toledo manned by 52 galley-slaves
;
Alcantara, 13 Feb. 1588. f. 187

98. Matheo Vazquez to the same, with orders to the President of

the Finances [Rodrigo Vazquez de Arce] to pay to Juan de Herrera

150 ducats for certain “ obra del gusto de su Mgd
. ;

” Madrid, 12 Feb.

1588 f. 188

99. Petition of Fr. Jacomo Cafaro proposing a remedy for the gout.

Holog. .......... f. 189

100. Two more letters from the same ? to Matheo Vazquez, dat.

18 Feb. and 22 Feb. 1588 ...... f. 191

101. Francisco de Sanctoyo to Matheo Vazquez, enclosing a memo-
rial of the marquis de Algaua [D. Francisco de Guzman]

; 9 Apr. 1588.

f. 195

102. Secretary ([ayas to Matheo Vazquez; 9 Apr. 1588 . f. 196

103. The same to the same
; dat. Palm Sunday, 1588 . f. 198

104. Joan de Ybarra to Vazquez, in recommendation of Alonso de

Mesa; Madrid, 12 Apr. 1588 f. 199

105. Secretary ([ayas to the same
;
Madrid, “ Miércoles Santo de

1588” f. 201

106. The same to the same, forwarding a book “ Avisos de Miguel

de Salazar
;
” 20 April, 1588 f. 203

107. Doña Luisa Pallas y Silua to Secretary [Juan Ruiz de]

Velasco: asking pardon for her brother Juan Xuarez de Toledo;

Toledo, 21 Apr. 1588 f. 204

108. Secretary ([ayas to the same; Madrid, 20 Apr. 1588. f. 206

109. The same to the same, on the business of Andres de Mesa

;

24 Apr. 1588 f. 208

110. The same to the same; 26 Apr. 1588 . . . f. 211

111. The same to the same; 28 April, 1588 . . . f. 212

112. The same to the same ; 4 May, 1588 . . . f. 214

113. The same to the same: announcing the death of Prospero

Colonna at Barcelona ;
Madrid, 5 May, 1588 . . . f. 216

114. The same to the same; Madrid, 8 May, 1588. Holog. f. 217

115. The same to the same
;
13 May, 1588 . . . f. 219

116. The same to the same; Madrid, 12 May, 1578 (sic); with

answer on the margin, dat. Aranjuez, 15 May, 1587 . . f. 220

117. The same to the same
;
Madrid, 19 May, 1588 . f. 222

118. The same to the same
;
Madrid, 28 May, 1588 . f. 224

119. The same to the same; Madrid, 23 May, 1588 . f. 225

120. The same to the same; Madrid, 25 May, 1588 . f. 227
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121. The sarao to the same; Madrid, 2G May, 1588 . f. 229

122. The same to the samo; Madrid, 26 May, 1588 . f. 230

123. Secretary Joan Vazquez de Salazar to the same
; 7 June, 1588.

f. 231

124. “ Christoval Velez, corregidor quo fué de la Coruña, á Joan

Ruiz de Velasco de la Camara del Rey
;
su memorial á informe del

Consejo;” 14 June, 1588 ...... f. 233

125. Matheo Vazquez to Secretary Qayas; 21 and 22 of June, 1588 ;

with answers on the margins ...... f. 234

126. Qayas to Vazquez, on the promotion of Inquisitor Molina de

Medrano to a canonry in the Cathedral of Seville
;
Madrid, 27 Aug.

1588 f. 236

127. The same to the same ;
“ en lo tocante al pobre enquadernado

[Pedro del Bosque]; el memorial del Griego, y ponerse por obra la

traga de Mora para la casa del Campo;” S‘. Lorengo, 5 July, 1588.

f. 237

128. Joan Vazquez [de Salazar] to Matheo Vazquez
; 7 July, 1588.

f. 239

129. The same? to the same, forwarding by the King’s order a

memorial of Montero ; S'. Lorenzo, 8 July, 1588 . . f. 241

130. The same to the same; 20 July, 1588 . . . f. 243

131. Francisco de Idiaquez to the same, reporting on the Colonna

affair; 14 July, 1588 ....... f. 245

132. Joan Ruiz de Velasco to the same, in commendation and

favour of Dr
. Mancebon ; 1 Aug. 1588 . . . . f. 248

133. The same ? to the same ; 2 Aug. [1588] . . f. 249

134. Secretary Qayas to the same; 7 Aug. 1588. Holog. f. 251

135. Francisco de Idiaquez to the same; Madrid, 9 Aug. 1588.

nolog f. 253

136. Matheo Vazquez to Secretary Joan de Ibarra; S‘. Lorenzo,

15 Aug. 1588 f. 255

137. Joan de Ibarra to Vazquez
;
Madrid, 16 Aug. 1588 f. 257

138. Don Miguel Clement to the same; Madrid, 21 Aug. 1588.

f. 259

139. Secretary Andres de Prada to the same; 23 Aug. 1587

{me) f. 261

140. Joan de Ibarra to the same ; 17 Oct. 1588 . . f. 264

141. Joan Vazquez [de Salazar] to Matheo Vazquez; 27 Oct. 1588.

f. 266

142. The same to the same
;
27 Oct. 1588 . . . f. 268

143. Vazquez to Joan Ruiz de Velasco and answer
; 17 Dec. 1588.

f. 270

144. Joan Ruiz [de Velasco] to Vazquez
;
14 Dec. 1588 . f. 271

145. The same to the same, with answer
; 17 Dec. . f. 273

146. Secretary Qayas to Vazquez ; 13 Jan. 1589 . . f. 276

VOL. III. H
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Eg. 2,047. Paper, in folio, if. 346, end of xvi. cent.

“ Libro en que se assientan las cartas escripias por mandado de

su Ma
. por el Secret0

. Antonio Gracian, con los partes de los correos

despachados por seruicio de su Md
. Comengose Año molxxi.” This

forms part of the volume described at p. 864—70, vol. i. of this Catalogue,

and contains drafts of letters from Secretary Gracian to the chiefs of

various departments, transmitting the King’s orders from April 1571

to May 1 §74 ,
as follows :

—

1. “ Al contador Garnica en favor de Juan de Nozedas; ” Escurial,

19 Apr. 1571 f. 273

2. “ Al Secretario Vargas con un memorial del capitan Andres de

Messa ;

” Escurial, 19 Apr. 1571 ..... ibid.

3. “ Al Secretario Juan Vazquez con un memorial de Francisco

Martinez, vecino de Velez Malaga, y otro de Sebastian de Buytron
;

”

Aranjuez, 13 May, 1571 . . . . . . . f. 273 b

4. “ Al Secretario Delgado sobre el negocio de Juan Martinez de

Eecalde, y particulares de D. AP aro Bazan ;
” San Lorenzo [del

Escurial], 21 July, 1571....... ibid.

5. Al mismo: que Su Md
. ha hecho merced al Fratin mostré (sic')

de los 30 scudos que pide en el estado de Milan, y ayuda de costa para

el camino
;

” Escurial, 5 July, 1571 . . . . . f. 274 6

6. “ Al Secretario Vargas que S. Md
. ha concedido al Fratin, su

yngeniero, quarenta scudos de entretenimiento al mes en el estado de

Milan;” Escurial, 6 July, 1571 ..... f. 275

7. “ Al Secretario Delgado, sobre la armada que ha de andar junta-

mente con la del Rey de Portugal [Dom Sebastian] en la carrera de

Indias contra los cossarios, y en que términos ha de ir con ella Pero

Menendez [de Avilés)
;
” n. d. . . . . . ibid.

8. “ Al Secretario Antonio Perez, pidiéndole copia de la instrucción

últimamente dada á Don Juan [de Austria], hermano de Su Ma
. y de

la capitulación de la Liga
;
” n.d. . . . . . f. 276

9. “ Al Presidente de Ordenes [Principe de Melito] : sobre el abito

(sic) de Sanctiago concedido en Aranjuez á Rumpff (sic), gentilhombre

de la Camara de los Principes [de Saboya], sus sobrinos n. d. ibid.

10. “ Al Secretario Delgado : sobre lo de la armada, y nombramiento

de Don Juan Alonso [Moxica], si le pareciere al Consejo;” n. d.

ibid.

11. “Al mismo Secretario : sobre asuntos de la armada de la carrera

de Indias, y nombramiento de Juan Alonso Moxica;” San Lorenzo

[del Escurial], 27 July, 1571 ...... f. 277

12. “Al Secretario Antonio Perez
:
que el escripto que el S r

. Doctor

Velasco había de ordenar cerca de los consejos del S r
. Don Juan de

Austria se vió en Consejo [de Estado], y pareció bien
;
pero que

quando este leyó la instrucción que se mandó á Don Juan, halló que
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estalla errada por culpa del que la trasladó, y le hizo enmendar algo

en ella de su mano;” Sant Lorenzo [del Escurial], 28 July, 1571.

f. 277 b

13. “Al Secretario Delgado: que habiéndose visito en Consejo la

propuesta de proveer la armada de la carrera de Indias sin deshacer

la que tiene á su cargo el Duque de Medina Sidonia [Don Alonso

Perez de Guzman el Bueno] se juzgar imposible poderlo asi executar;
”

Sant Lorenzo [del Escurial], 28 July, 1571 . . . f. 278 b

14. “ Al Secretario Qayas sobre lo mismo ” f. 279

15. “Al mismo Secretario [Qayas] : que en el Consejo habido en

el Escurial el 5 de Agosto, á que asistieron el Duque de Feria [D.

Gomez Suarez de Figueroa], el Principe Ruy Gomez [de Silva], y el

Doctor Yelasco, por estar mal dispuesto el Prior Don Antonio [de

Toledo], se trató entre otras cosas del particular de Almeyda, quedando

resuelto que en todo caso saliera de la Corte de una manera ó de otra,

sin condescendencia alguna. Que, aunque había hecho algunos ser-

vicios á Su Md
. no era esta razón para hacerle merced, pues caso que

la huviera merescido, las cosas que después hauia hecho le bacian

indigno de ella y mercedor de qualquier castigo. Asi pues se opinó

por el Consejo que se le echase luego de la Corte, y se consultase el

mejor medio de hacerlo, dando comisión al Alcalde Salazar ú otio.

También se decidió despachar una caiavela de aviso á Pero Menendez

[de Avilé--] que le aguardase en Las Azores á su vuelta de La Habana.

Acerca de la propuesta del Duque de Feria de que según lo pedia

Fiziulians (Fitzwilliams) se diese libertad á los Ingleses presos en

Sevilla, el Consejo fue de parecer que no era conveniente el medio pro-

puesto, habiendo tantos Franceses pre-os por la misma causa
;
porque si

se ateudia á la recomendación de la Duquesa de Feria [Doña Juana

Dormer], y á la carta de la Reyna de Escocia [Maria Estuardo] y se

daba libertad á los Ingleses, seria fogoso hacer lo mismo con los presos

Franceses, ciñ a libertad había también pedido el Key christianissimo

[Ilenrique IV]. Acerca de los pasaportes para los quatro criados que

dexó aqui Stuclty (Sir Thomas Stuckle) y para el hijo del Alderman,

Su Magd
. dize que si quisieren cédulas de paso para lo que llevan, se

les pueden dar, pero que pasaportes no es cosa que en estos Reynos se

usa, ni es necesaria
;

” Escurial, 6 Aug. 1571 . . . ibid.

16. “ Al mismo remitiéndole todos los papeles relativos á la

negociación de Portugal, y copia de lo que el Rey escribia á Portugal,

á la Serenísima Princesa [Doña Juana] su hermana
;
” Sanct Lorengo

[del Escurial], 7 Aug. 151 1 ...... f. 281

17. “ Al Secretario Antonio Perez, remitiéndole la ratificación de

la Liga, y mandándole hacer tres instrumentos : uno para el Papa,

otro para Venecianos, y otro para conservarlo Su Magd
. en su poder ;

”

Sant Lorengo [del Escurial], 7 Aug. 1571 . . . . f. 281 b

18. “Al Presidente de Ordenes [Don Diego Hurtado de Mendoza,

h 2
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duque de Francavila y Principe de Milito] sobre el agravio que la

Messa Maestral de Sanctiago pretende recibir en caso de que la villa

de Satelices se venda á Gaspar Bamirez de Vargas juntamente con

la jurisdicción déla dehesa de Villalua;” Sanct Lorenzo [del Escu-

rial], 10 Aug. 1571 f. 281 b

19. “Al Secretario Qayas que Su Magd
. ha visto la minuta de las

cartas para Portugal, y lo que sobre ellas se le escribe á Don Juan de

Borja. No ha mudado en ellas cosa alguna salvo hablar en primera

persona lo que alli se dezia por tejera. Las cartas han de ser quatro.

Las tres se han de dar á Don Fernán [do] Martinez. La otra que va

envuelta en un papel, y es carta secreta, es para la Beyna [Doña

Catalina]. Embiarase por el correo á Don Juan [de Borja] para

que él se le dé á la Beyna [alli], después de hacerle relación de

todo lo que lia passado. La cadena de los mili ducados para Don
Fernán Martinez ha parecido pudiera ser de mas precio y valor por ser

[él] persona tan calificada. Podriasele diferenciar del [embaxador]

ordinario con añadille alguna medalla de su Mag'1
. si acasso se hallasse

hecha en poder de Jacobo de Trezzo, y alguna guarnición nueva ó

vizarra hasta en valor de cinquenfa ducados poco mas ó menos. En
el particular de Almeyda, pues por el processo no se halla causa

legitima para desterralle, se podrá sin mas dilación ni consulta poner

por obra lo que el otro dia se ordenó. En el Consejo de ayer [8 de

Agosto] que se tuvo en presencia del Prior paresció á Buy Gomez [de

Sylva] que no se auiendo exprcssado al Duque de1 Alúa [Don Fer-

nando] que cesse, ó entretenga la platica del acordio (s¿c) con la Beyna

de Inglaterra, hay peligro no se concluya y cierre antes del efiecto de

lo que se ha agora ordenado, y lo venga á estorbar
; y aunque esto no

paresció que el Duque consentiría cerrarse este acordio, pendiente

este nuevo tratado, todavia se dixo que no se perderán nada en avisar

al Duque con el primer correo
; y á Su Magd

. le paresció que se podrá

hazer con este que v. ñid. dize que haura de yr luego con el aviso de

la partida de Chapin [Vitelli], y el recaudo del dinero, y lo de Aquins

[Hawkins], y que también se escriba al Duque, dándole á entender

que no auiendose ettectuado esto de Inglaterra, quando llegue el de

Medina [Celi, D". Juan de la Cerda] lo podrá dexar luego en el estado

en que estuuiere, y venirse;” Sant Lorenzo [del Escurial], 9 Aug.

1571 f. 282

20. “ Al Secretario Qayas sobre lo de Portugal, y las enmiendas

que Su Magd
. ha hecho en la Belacion. Es la voluntad de Su Magd

.

que no se envien á Don Juan de Borja copias ad verburn de las cartas

que ha e>crito de su mano á la Beyna [Da
. Catalina] y al Cardenal

[Don Henrique] sino simplemente una relación de la substancia. En
el despacho de Inglaterra, que Su Magd

.
[lo] vió, y después el Consejo;

y en lo de Chapin [Vitelli] que vino con el extraordinario, se ha

platicado lo que mañana se ha de tratar con él, y de que manera, y
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anil ndusc hecho se escribirá allá. Fitz Williams no quiso llevar con-

migo copia simple ile su capitulación temiendo seria su cuchillo, y assi

me la dio el Duque [de Feria?] y la embio ahora Sant Loren9o [del

Escorial], á 12 de Agosto de 1571 . . . f. 283 b

21. “ Al Secretario (¡'ayas, sobre asuntos de Portugal, despacho de

Francia y carta de Dietristain [Dietrichstein], El despacho de

Alemania se vio esta tarde en Consejo sin la carta de Monteagudo

[
Don Francisco Hurtado de Mendoza], que vino á parte. Mandóme Su

Magd. remitir la carta de don Francés [de Alava y Zuñiga] de 2 deste,

y la de Don Juan de (¡¡uñiga y avisos de Vergosa. En el particular

de la lampara do San Dienis (sic) quiere Su Magd
. que se escriba á Don

Pedro Manrique que seria razón lo proveyessen, y que se le diesse á

entender que esto mismo auia parescido á Su Magd
. Pero no ha

de ser esto en su nombre, ni como cosa que de él sale, sino como

cosa que sale de v. md. S*. Lorengo [del Escorial], 14 Aug. 1571.

f. 284 b

22. “ Al Secretario Juan Vazquez
; S. Magd

. da licencia al Maestre

de Montesa [Frey Don Pedro Luis Galceian de Boija] para llevar quatro

cavallos españoles á Oran para su persona;” Sanct Lorengo [del

Escurial], 9 March, 1572 ...... f. 285

23. “ Al Secretario Delgado remitiéndole un memorial de Ana
Maria de Guzman, á cuya pretension no accede Su Magd

. ;

” Sanct

Lorengo, 9 March, 1572 . . . . . . . ibid.

24. “ Al Maestro Alvar Gomez, sobre la impresión de las obras de

Sant Isidro
;

” Madrid, 28 March, 1572 . . . f. 285 5

25. “A Ambrosio de Morales: sobre las obras de San Isidoro, cáliz

de Briuega [BrihuegaJ, campana de (¡largúela, y pila de San Bartolomé

de Lupiana, cuya adquisición deseaba Su Magd
.
por justiprecio

;

” Sant

Lorengo, 9 Apr. 1572 . . . . . . . ibid.

26. “Al Secretario Juan Vazquez : sobre la exempeion de officios

concedida á Silera Bustel, francés pigarrero
;
” Sanct Lorengo, 9 Apr.

1572 f. 286

27. “ Al Doctor Arias Montano sobre la adquisición de codices

raros, griegos y latinos para la biblioteca del Escurial, é impresión en

Basilea de las obras de Sant Isidoro;” 17 Apr. 1572 . . ibid.

28. “ Al licenciado Covarrubias, oydor de Valladolid, para que

con asistencia de su hermano [D. Diego], el obispo [de Segovia],

procure los mas exemplares que pueda de las Obras de Sant Isidoro ;

”

Madrid, 17 Apr. 1572 . . . . . . . f. 286 b

29. “ Al obispo de Segovia [D. Diego de Covarrubias] sobre reliquias

y librerías en su obispado, y sobre la impresión de las Obras de Sant

Isidoro;” Madrid, 17 Apr. 1572 ..... f. 287

30. “Al obispo de Plaseneia [D. Pedro Ponce de Leon y Cordoba]

sobre lo mismo
;

” Madrid, 17 Apr. 1572 .... ibid.

31. “ Al Secretaiio Antonio Perez, remitiéndole de orden de Su
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Magd
. un memorial de Philippe Cigala con recomendación del Duque

de Urbino [Guidobaldo della Rovere]. Podrá contestársele que ha

llegado tarde por estar ya provistas todas las Coronelías [de Italianos]

que han de ir con Don Juan, pero que se le dará una carta de recomen-

dación para Su Exa
. Aranjuez, 26 Apr. 1572 . . . f. 287 b

32. “ Al Secretario Delgado, enviando la respuesta qire S. Magd
.

manda dar á los capítulos de Yespasiano Gonzaga;” Aranjuez, 5 May,

1572 ibid.

33. “Al Secretario Qa,ya,s, mandándole la relación de las reliquias

que hay en el obispado de Oviedo para que la vea Ambrosio de

Morales;” Aranjuez, 5 May, 1572 ..... f. 288

34. “Al Corregidor de Toledo [Hernán Vázquez]; que Su Magd
.

ha dispuesto que Juan de Herrera y Gerónimo Gil, architectos, que

pasan á dicha ciudad, le informen á su vuelta á Madrid sobre el ne-

gocio de la alhondiga que se piensa hazer;” Aranjuez, 8 May, 1572.

ibid.

35. “Al Secr°. Qayas remitiendo cartas de Portugal, de Yespasiano

[Gonzaga] y del Embaxador de Francia para que se vean en el Consejo.

Cree S. Magd
.
que en lo passado con el Sr

. de rome$an Vespasiano se

ha governado muy bien y acertadamente. En cuanto al seguro que

este pide para traer á su hijo por Francia, Su Magd
. cree que pues

vienen ahora galeras de Italia será mejor que tome esta via
;

”

Escurial, 26 May, 1572 . . . . . . . f. 288 b

36. “Al Secretario Antonio Perez, remitiendo un parecer del Prior

Don Antonio [de Toledo];” Escurial, 27 May, 1572 . . f. 289

37. “ Al mismo, remitiéndole una carta del Cardenal Pacheco, y otra

del embaxador de Yenecia para que conteste á una y otra; ” Escurial,

31 May, 1572 f. 289 b

38. “ Al Alcalde Hernán Vazquez, corregidor de Toledo, sobre la

tra9a del hedificio (sic) de la Alhondiga que se trataba de hacer en

dicha ciudad, y que S. Magd
. aprueba en todas sus partes; ” Escurial,

1 June, 1572 f. 290

39. “ Al Regente de Galicia con Ambrosio de Morales, pidiéndole

relación de las reliquias y librerías que ay en aquel Reyno ;

” Madrid,

18 May, 1572 . . . .

*
. . . . ibid.

40. “ Al Doctor Francisco Hernandez de Liebana, con una carta

del Doctor Montenegro para que informe sobre su contenido
;

”

Escurial, 2 June, 1572 . . . . . . f. 290 b

41. “ Al Secretario Qayas, mandándole un libro de cifras para que

visto por él y por Antonio Perez diesen su parecer. Si es verdad lo que

este hombre profesa que sabe declarar qualquiera escriptura en cifra,

habí ase de tener mucha quenta con él, asi para que no revele el secreto

en parte donde nos pueda hacer daño, como para que se puedan por

su parescer mudar las cifras y muestras y asegurarse de esta sospecha,

quedando en forma que no se puedan descifrar, y también para que
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en qiialquiera occasiou que se hirviessen á las manos cifras agenas nos

pudiessemos valer de este aviso ;

” Escurial, 4 June, 1572 . f. 290 6

42. “ Las quatro caídas qne se siguen mandó Su Mag4
. escreuir á

8 de Junio, y que las viesse el Prior Don Antonio [de Toledo] antes

que se pusiesen en limjiio, como lo Lizo. Y esta primera fué al

Secretario Qayas para que juntándose con Antonio Perez, Delgado y
Contador Garnica tratase de las provisiones y prevenciones que deben

de hacerse para Flandes. Que escriba á Yespasiano [Gon$aga] sobre

la platica del S r
. de Pomecain

(
sic

) y también á Hoperus, pidiéndole

su parecer sobre los negocios que tiene á su cargo Escurial, 2 June,

1572 f. 291

43. “ Al Secretario Antonio Perez, para que se junte con los demas

[Cavas, Delgado y Garnica] y dé su parecer sobre lo de Flandes.”

f. 292

44. “ Al Secretario Delgado sobre lo mismo ”
. . f. 293

45. “ Al Contador Garnica ”
. . . . . f. 293 6

46. “Al Secret0
. Delgado sobre armamentos en Cartagena, yen

cuanto á lo de Hayamen Mexuguete (sic) quien, según aviso del alcayde

del Peñón [de la Gomera] se habia venido huyendo del Rey de Fez.

Que trate de entender del Moro como piensa servir á Su Mag4
. y que

quiere de él
;

” Escurial, 9 June, 1572 . . . . f. 294

47. “ Al Secretario Escobedo, mandándole de orden de Su Mag4
.

un memorial de Fray Francisco Ortiz;” Escurial, 13 June, 1572.

f. 295

48. “ Al Maestro Alvar Gomez, ciándole comisión para visitar

ciertas librerías que el obispo de Plasencia [D. Pedro Ponce de León

y Cordoba] avisa haber en su diócesi, con libros antiguos;” Madrid,

23 June, 1572......... ibid.

49. “ Villete (sic) scripto al S r
. Antonio Perez el 29 de Junio, 1572 :

remitiéndole cartas y memoriales presentados á Su Mag4
. como el de

la Comunidad de Santija (sic)
;

los de Don Hernando de Granada y
Matheo Forteza, pidiendo galeras en Ñapóles; las cartas de Francisco

Michoccio, de la cual Su Mag4
. no sabe que pensar y debe de ser

negocio secreto, pues vino [la una] con cubierta del Obispo de Segorbo

y la otra con la de fra}7 Luis de Sandoval que reside en Sevilla
;
” Es-

curial, 29 June, 1572 ....... f. 295 6

50. “ Al Licenciado Covarrubias sobre la impresión de las obras

de San t Isidro
;

” Madrid, 16 July, 1572 ..... ibid.

51. “ Yillete al Secretario Vargas con un memorial del Embaxador
de Venecia;” Madrid, 17 July, 1572 f. 296

52. “ Al Embaxador de Venecia con la carta de Su Mag4
. y dándole

gracias en su nombre por su eficacia en procurar libros para la

biblioteca del Escurial
; la qual cuenta ya con dos librerías, la de

Don Diego de Mendoza y la del Cardenal de Burgos, Don Francisco

de Mendoza, ademas de los libros antiguos adquiridos en Flandes. En
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cuanto á los que el D r
. Easario (

sic
) y Nicolo Barelli tienen comprados

en Italia y Yenecia bueno será que se manden á Genova de donde

podran venir en las galeras
;
Madrid, á xvii. de Jullio (sic) de 1572.”

f. 296

53. “Al Embaxador de Genova que Su Magd
. ha mandado que

ciertos libros raros y curiosos comprados en Yenecia por el S r
. Diego

Guzman de Silva, se envien á Genova, y vengan de alli en las galeras

y no en naos de comercio ;” Madrid, 17 July, 1572 . . f. 296 b

54. “ Al Embaxador en Roma remitiéndole el catalogo de los

manuscritos ya adquiridos para la biblioteca del Escurial para que
junto con Arias Montano ó el Señor Vercjossa [Berzosa ?] se proceda,

no solo á trasladar los [libros] que no hay, sino también se busquen

los originales antiguos que en esa ciudad ú otras de Italia se puedan
hallar;” Madrid, 17 July, 1572 ..... f. 297

55. “ Yillete al Secr°. Ant. Perez, remitiéndole un papel de Miguel

de Oviedo;” Madrid, 24 July, 1572 . . . . . f. 297 b

56. “ Al Dean de Toledo
: que se recojan todas las mas obras

que se puedan hallar de Sant [Isidoro];” Madrid, 24 July, 1572.

ibid.

57. “Villete al Sr
. Gaztelu con un memorial de Don Francisco

Pacheco de Toledo, en que pide se le dé titulo de la encomienda de

Quintana, pues se le ha hecho merced della;” 24 July, 1572 f. 298

58. “ Villete al Sr
. Juan Vázquez, con un memorial de Doña Mar-

garita de Cardona, en que pide para Alonso de Montalvo asiento de

nier (uxierj, o apposentador de los Principes ó una bara de Alguacil
;”

24 July, 1572 ibid.

59. “ Villete al Contador Garnica con un memorial del Licd0
. Sant

Martin de Carauajal, freyre de la orden de Sanctiago, tocante á la

conservación y aprovechamiento de las minas de Guadalcanal con

aviso de que no se arrienden á nadie ”
. . . . ibid.

60. “ Villete al Secretario Gaztelu recordándole la remisión de

siete memoriales dados á Su Magd
.
por el Baron Dietristan (sic) para

que se vean en Consejo y se resuelvan antes de la partida de dicho

embaxador. Son los memoriales de Don Juan de Briuiesca (sic),

Mossen Diego de Morales, Catalina de Morales, los Capellanes de la

Emperatriz [Maria], Doctor Don Antonio de Sosa, Cardenal de

Augusta y Wolff[gang] Rumpff (sic) ;
” 24 July, 1572 . ibid.

61. “ Villete al S r
. Pe

. (Presidente?) Ilopperus sobre lo mismo.”

f. 298 b

62. “ Id. á Diego de Vargas”..... ibid.

63. “ Id. á Gabriel de Qayas” ..... ibid.

64. “ Id. á Juan Idiaquez de Salazar ” .... ibid.

65. “ Al Secretario [Diego de] Vargas con los memoriales del Baron

Joachin de Landass, Octavio Landi, Conde Gaspar de Lodron, Baron

Gaspar de Felz (sic), Coronel Rodolfo Salice (?), Paulo Martin, Ductor
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Juan Oderico Melchior, Condes de Salma, Fabricio Dentice, Leonora

de Limonti, Miguel Euiz de Asagra ”
. . . . f. 298 b

t¡6. “ Al Secretario (yayas con memoriales de Jacobo Estrada,

Doctor Juan lleguen Mullier (sic,
Eckenmuller ?), Coronel Lazaro de

Scliuendi, Don Juan Manrique, Conde Juan Bautista de Arco” ibid.

67. “A. Hopperus mandándole á informe un memorial de Christo-

foro Pfister ” ........ f. 299

68. “A Juan Vázquez, mandándole memoriales de Manuel de Bios

y Baltasar de Quires”....... ibid.

69. “Al mismo Juan Vazquez, con un memorial del trompeta de

los Archeros y otro de Juan de Narcames (Noircames) teniente de los

mismos, preguntando si es cierto que tienen, como lo aseguran, perdón

do la parte para que si asi es se les levante el destierro
;

” Madrid, 30

July, 1572 ......... ibid.

70. “ Al Secretario Gaztelu sobre un particular de los Reales

Alcázares de Sevilla, y comunicación hecha por su teniente de alcayde

Hernando de Aguilar; ” Madrid, 7 de Agosto de 1572 . . ibid.

71. “Al Presidente de Indias [D. Juan de Ovando] con un
memorial de D. Francisco de Toledo, virey del Perú, pidiendo ayuda

de costa; ” Sant Lorenzo el Real, 6 Aug. 1572 . . . f. 299 b

72. “Al Secretario Delgado sobre el particular do un Antonio

Hebreo, y licencia que pide para pasar á Oran con el marques de

Comares [D. Diego Fernandez de Cordoba]; ”
Sant Lorenzo el Real,

6 Aug. 1572 ........ ibid.

73. “ Al Obispo de Segorve [Soto Salazar] consulta sobre la cédula

que está despachada para los doctores de la Real Audiencia de

Cataluña en creencia del Virey ;” Sant Loreníjo el Real, 16 Aug. 1572.

ibid.

74. “ Villete al Contador Garnica con los papeles y cuentas de

Alonso del Canto para que juntamente con el Secretario Gabriel de

Qayas las vea é informe sin que lo entienda el dicho Alonso ;
” Madrid,

20 Aug. 1572. ........ f. 300

75. “Villete al limosnero mayor para que al hebreo [Antonio?] se

le costee su educación en Alcalá
;
mientras Su Magd

. no dispone otra

cosa ;
” 28 Aug. 1572 ....... ibid.

76. “ Lo que esciibió al Licdo
. Armenteros, que estaua en León por

Su Magd
. en el almoneda del conde de Luna [Don Luis de Quiñones '"]

para lo do los libros manuscriptos que alli avia ”
. . f. 300 b

77. “Al Doctor Velasco sobre los libros manuscritos que el Chro-

nista Ambrosio de Morales halló en la almoneda del conde de Luna
[en León], y se adquirieron para Su Magd

.

;” Madrid, 18 Nov. 1572.

ibid.

78. “ Del Secretario Gracian sobre el mismo asunto
;

” Madrid,

18 Nov. 1572......... ibid.

79. “Al Obispo de Lugo [D. Fernando de Vellosillo] sobre ciertos
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codices de los Concilios que deseaba Su Maga
.
para la librería del

Escorial f. 301

80. “Al licenciado Antonio de Covarrubias, oydor de Valladolid;”

Madrid, 19 Nov. 1572 . . . . . . . f. 301 b

81. “Al Obispo de Malaga [D. Francisco Blanco de Salzedo] sobre

lo mismo;” Madrid, 29 Nov. 1572 ..... f. 302

82. “A Don Diego de Quñiga etubaxador en Francia, sobre la

librería del Rey Christianissimo
;
” Madrid, 27 Nov. 1572 . ibid.

83. “ Al Maestro Alvar Gomez, sobre los libros quevió en el obispado

de Plasencia ;

” Madrid, 16 Dec. 1572 . . . . f. 302 b

84. “A los testamentarios del obispo de Plasencia [Ponce de León],

para que no se disponga de su librería hasta enviar el Cathalogo al

Rey ;
” Madrid, 28 Jan. 1573 f. 303

85. “ Al Corregidor de Plasencia sobre lo mismo
;

” El Pardo,

18 Feb. 1573 f. 303 b

86. “Al Maestro Alvar Gomez, sobre el mismo asunto
;

” El Pardo,

18 Feb. 1573 f. 304

87. “A los testamentarios del Obispo de Plasencia;” El Pardo,

18 Feb. 1573 f. 304 6

88. “Al Maestro Alvar Gomez;” El Pardo, 4 March, 1573. f. 305

89. “ A Don Rodrigo de Castro, sobre el asunto de los papeles del

Obispo de Plasencia;” El Pardo, 4 March, 1573. . . ibid.

90. “ Al Presidente del Consejo, con un papel dado al Rey por el

lica°. Olano, sobre las particularidades (?) y vandos de los agramonteses

y viamonteses de Navarra, para que lo vea juntamente con el licenciado

Gaseo, y el virrey Vespas ;ano Gon^aga, y le informe acerca de los

medios que allí se proponen para concluir con dichas parcialidades
;

”

El Pardo, 4 March, 1573 . . . . . . . ibid.

91. “Al Secretario Juan Vazquez, enviándole á informe un memorial

sobre la población del Reyno de Navarra, otro de Doña Madalena de

Sylva, y otro de Don Godofre de Navarra, que vino con carta de D.

Juan [de Austria]
;

” El Pardo, 4 March, 1573 . . . f. 306

92. “A Hernando de Vega, mandándole para que las vea unas cartas

del Cardenal Cervantes, y Concilio Provincial de Tarragona, con el

papel de los capitulos y cartas para el Sr
. Obispo de Segorve [Soto

Salazar] que ha enviado el obispo de Urgel [Juan Dimas Loris]
;

”

El Pardo, 6 March, 1573 ...... ibid.

93. “Al Obispo de Segorve, con una' carta del Obispo de Qamora
[Don Juan Manuel] para Su Magd

. manifestando no estar aun termi-

nado el negocio de las monjas, según se creia ;” El Pardo, 6 March, 1573.

ibid.

94. “ Al Secretario Gaztelu, con un memorial de Vespasiano Gon-

gaga sobre el auito [prometido] á Hercules Visconte (sic)
;

” El Pardo,

6 March, 1573 . . . . . . . . ibid.

95. “ Al Secretario Vargas, que mediante á estar de partida Vespa-
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siano G 0115aga se vean luego todos los memoriales que tiene presen-

tados
;
remitiéndole otro del Capitán Diego Yenegas, que vino con cai ta

del Señor D". Juan [de Austria] Pardo, 7 March, 1573 . f. 306

96. “ Al Presidente del Consejo con un papel del General de San

Francisco, y las cartas del Rey y Reyna de Francia en favor de aquel;

las quales por venir en Francés, será bueno las traduzga el Secr°.

gayas ;
” El Pardo, 7 March, 1573 f. 306 b

97. “ Al Secretario Antonio Perez, para que comunicando con el

Presidente de Ordenes [Padilla], y con los señores del Consejo de

Camara vea si liabiá inconveniente en dar al Obispo de Colombria (s«c)

las cartas que pide de favor y recomendación para el embaxador de

Roma, adonde se propone ir á tratar de la hedificacion (si'c) de un

monasterio de su orden en Marios
;

” Escurial, 13 March, 1573 f. 307

98. “ Al Secretario Gaztelu : sobre lo que escribe el Maestro Alvar

Gomez relativamente á haber vacado por muerte de Don Jorge de

Fonseca, hermano del maestre-escuela de Toledo, el beneficio despo-

blado de Val de Olmos en aquella diócesis, cuyo beneficio pide para si

dicho Maestro;” Sant Lorenyo, 28 March, 1573 . . . ibid.

99. “ Al Secretario gayas que Su Magd
. ha visto los memoriales del

Varón Dietrictham (.s ic, Dietrichstcin) y ha resuelto lo siguiente. En
lo de la paga de las pensiones al Coronel Lazaro Schuendi, que se le

diga que esto de passar deudas de Flandes á España es cosa que no se

acostumbra
;
pero que se le hará pagar alli lo mas pronto que sea

posible. En lo de la Coronelía que pide el conde Juan Baptista do

Arco, que tedas están ya proveídas, pero que se tendrá cuenta con

él. En lo del Doctor Juan Heggen Mullier (s/c, Eckenmuller ?) Su

Magd
. desea saber si es persona de quien se puede servir para lo que

allá se ofreciere. Lo mismo dice respecto á Jacobo de Estrada, anti-

quario, y desea saber que libro fue el que dió á Su Magd
. y qué

gratificación merece por ello
;

” Sant Loreto el Real, 25 March, 1573.

ibid.

100. “Al Padre Fray Juan Regla sobre capitulo que había de

celebrarse en el Escurial ;
” Madrid, 25 Apr. 1573 . . f. 308

101. “La orden que Su Mugd
. del Rey Don Phelipe II. ha mandado

que se tenga en la translación de los cuerpos Reales de la Reyna [Doña

Isabel] y principe [Don Carlos] nuestros señores que esten en gloria

en lo tocante á los officios divinos ”
. . . . . f. 308 b

102. “Al marques de Denia [D. Francisco de Sandoval y Roxas]

con una memoria de los Procuradores á Cortes de la Ciudad de León
;

”

El Pardo, 7 Jun. 1573 . . . . . . . f. 310 b

103. “ Testimonio que se puso en la carta anterior para el marques

de Denia [D n
. Francisco] ;

” 7 Jun. 1573 .... ibid.

101. “ Prorrogación del capitulo de [la Orden de] Sanctiago,” 10

June, 1573 f. 311

105. “Al Secretario Antonio Perez, para que trate con Ruy Gomez
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y [el] Doctor Velasco acerca del titulo que Madama de Parma lia de

dar al de Florencia
;

” Sant Lorenzo el Peal, 17 Jun. 1573 . f. 311

106. “A Don Diego de Espinosa, con un memorial de Gerónimo
Guilez (sic, Qnilez?);” Sant Lorenzo el Real, 17 June, 1573 ibid.

107. “ Al Prior de Sant Lorenzo, pidiéndole parecer en un negocio

del Padre Fray Alonso de la Torre y del Vicerector de Parrazes;”

Sanct Lorengo el Real, 18 Jun. 1573. .... ibid.

108. “ Al Secretario Antonio Perez, para que se consulte con el

Consejo de Camara si se podrá dar la carta de favor que en el memorial

incluso se pide para Roma, mediante á ser en materia de indulgencias
;

”

Sanct Lorengo el Real, 26 June, 1573 . . . . f. 311 b

109. “Al Doctor Vela seo remitiéndole copia de carta del General

de la orden de Sant Hieronymo para Su Magd
., para comunicarla con el

Pe
. Villalba ;

” Madrid, 27 June, 1573 .... ibid.

110. “Al Fadre Villalba sobre un despacho del Señor Hernando de

Viruiesca (sic) relativo á los libros de officio Divino
;
” Segovia, 11 de

Julio de 1573 f. 312

111. “Al Obispo de Segorbe [Soto Salazar], pidiéndole su parecer

sobre unos apuntamientos de los P.P. Fra}r Juan de Regla, Fray Fian-

cisco de Villalba y Hernando de Viruiesca;” Balsayn, 11 Jul. 1573.

f. 312 b

112. “Al Secretario Qayas
:
que Su Magd

. le mandó mostrar la

carta del Duque de Medina Celi [D. Juan de la Cerda], como lo hizo.

Asimismo las minutas para Flandes, las patentes para el Duque Erico

(sic), y lo que acerca de ellas le escribe Hopperus. También la patente

del Doctor Halver. Los designos (diseños?) que truxo Carlos Tisnacq

esta mañana, viólos Su Magd
. y mandó devolverlos Balsayn, á xi. de

Junio de 1573 ........ ibid.

113. “ Al contador Garnica, remitiendo un memoúal de la Condesa

de Osorno [Doña Catalina Zapata de Mendoza] respecto á unas minas

de cobre que ha descubierto;” [Balsayn], 11 June, 1573 . f. 313

114. “Al Secretario Antonio Perez, para que despache correo á

Italia avisando el restablecimiento de Su Magd
;

” Sanct Lorengo [del

Escurial], 28 July, 1573 . . . . . . . f. 313 b

115. “Al Secretario (yayas para que envíe correo á Flandes con

cartas fiara el Duque de Alúa [Don Fernando] y para Don Diego de

(yuniga, informándoles de la salud de Su Magd
., según relación adjunta

de los medicos de su Real Camara
;

” Sanct Lorengo, [del Escurial],

28 July, 1573 ibid.

116. “ La relación mas breve [de la enfermedad de Su Magestad],

según se puso en estas cartas firmada por los medicos de Camara ;
el

Doctor Oliuares ;
El Doctor Ortega ;

El Doctor Valies. El 28 de

Julio á las cinco de la tarde ” ...... f. 314

117. “Al Obispo de Segorbe [Soto Salazar], sobre asuntos del

Escurial y querer Su Magd
. que el privilegio que se ha de dar á los
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frayles de esta casa sea perpetuo ;

” Sanct Lorengo [del Escnrial], 2

. 1578 ......... f. 314 5

118. “ Al mismo, remitiéndolo un memorial de Doña Magdalena de

B ibadilla, la cual tiene su aposento y morada en el Monasterio de la

Concepcion Francisca de esa villa [de Madrid]. Parece ser que el

P®. General trata de desacomodarla y perjudicarla, estorbando su

estado y hauitaeion, y su Magd
. desea se le hable al Pe

. General para

que en lo que no defiendan los estatutos de la Orden, permita á la

citada Doña Magdalena la libre entrada y estancia en dicho monas-

terio, y conversación con las Monjas por puertas ó ventanas, por ser

ella persona tan principal, y auerse criado en la casa Real, siendo dama
de la Serma . Princesa de Portugal [Doña Juana]

;

” Sanct Lorengo [del

Escorial], 3 July, 1573 . . . . . . f. 315

119. “ Al mismo en contestación á varias cartas y consultas suyas,

principalmente sobre los breviarios y libros de rezo que envia Lorenzo

Spinola;” Sanct Lorenco [del Escnrial], 7 Aug. 1573. . f. 315 5

120. “ Al Secretario Juan Vazquez, preguntándole de parte de Su

Mag1

'. que costumbre hay acerca de la succession de los Adelantados, y
de la qualidad de estos officios, y si al succeder en ellos los que los

heredan por muerte esperan alguna [merced ?] ;
” (not finished, and

besides crossed over in part) . . . . . . f. 316

121. “ Al mismo, para que diga si se le dio al Obispo de Segorbe

[Soto Salazar] alguna cédula ó comission de Su Maga
. para entender

en lo de los Breviarios ;
” [7 Aug. 1573] . . . . f. 316 5

122. “ Al mismo, enviándole despacho recibido de Don Francisco de

Ybarra, y carta de Don Grabiel
(
sic) de Cervellon y otros papeles de

Italia, para que se vean en el Consejo con el S r
. Prior [Don Hernando

de Toledo], y se consulte lo que habrá de escribirse á Ñapóles y á

Sicilia;” [7 Aug. 1573]....... ibid.

123. “A los Secretarios Qayas y Antonio Perez, enviándoles la

relaci n hecha y firmada por el Doctor Oitega, para que conforme á

ella escriban á Alemania y Flandes anunciando el feliz alumbramiento

de la Reyna [Doña Ana], con orden al Correo Mayor [Antonio de

Tassis] que despache luego á Francisco de Paredes con la nueva
;

”

15 Aug. 1573......... ibid.

124. “ Relación del parto de la Reyna [D\ Ana], hecha por el D r
.

Ortega; Galapagar, 12 de Agosto á las quatro horas de la tarde”

f. 317

125. “ Al Secretario Juan Vazquez, sobre lo de los Adelantados
;

”

(duplicate of No. 120) . . . . . . . f. 317 5

126. “Al Secretario Gaztelu, para que envie al Archivo de Si-

mancas las dos cédulas de 6 de Setiembre de 1571 y 6 de Abril del

corriente año [do 73] juntamente con la escriptura de fundación y
dotación de esta casa

;

” Sant Lorengo del Escurial. 28 Aug. 1573.

ibid.
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127. “ Al Secretario Antonio Perez, mandándole carta del embaxa-

dor de Florencia, en que pide se nombre a su amo [Francisco Maria de

Medicis] Gran Duque de Toscana, para que la vean él (Perez) y el

Dr
. Yelasco. Asi mismo un memorial del agente del Fiscal

;
” [28 Aug.

1573]. “ La ida de SuMagd
. á Madrid debió ser mañana, pero la Prin-

cesa rdel Brasil, Doña Juana] está tan ruyn de salud qne se pone en

duda” f. 318

128. “Al Secretario Juan Vázquez con cartas de Don Martin

Padilla y de su madre [Doña Luisa de Padilla] y preguntando si

habrá de darse á Don Martin el titulo de Adelantado [mayor de Cas-

tilla] en la forma convenida. Asi mismo para que informe cerca de lo

que está ordenado á las Reales Capillas de Granada y Toledo en cuanto

á sepulturas y cuerpos de Reyes;” [Sant Lorenzo, 28 Aug. 1573]

ibid.

129. “Al Secretario Delgado: que Su Magh aprueba lo que el

Fratin apunta en las margenes de ese papel, no obstante lo que el

Virrey [de Cerdeña] dice en su ultimo despacho de 7 de Julio eeica de

estender el sitio de Caller (Cagliari). El hermano del Fratin podrá

pasar á Milan tan pronto como esté terminado lo de Cerdeña
;
” [Sant

Lorenzo, 28 Aug. 1573] . . . . . . . f. 318 b

130. “ Al Gobernador [del arzobispado] de Toledo [Sancho Busto

de Villegas] para que dé licencia al obispo de Troya [Prospero Re-

biba (?)], canónigo de Avila, para celebrar Ordenes en el monesterio

del Escurial Sant Lorengo el Real, 4 Sept. 1573 . . ibid.

131. “Al General de Sant Hieronimo que por ser el Dominical de

Missas en el coro de este monesterio tan pequeño no alcanzan á verle

todos los religiosos en el fagistol
: y que siendo ademas necesario com-

probarse y añadirse sus cuadernos por un original bien correcto, ha

querido Su Magd
. mandarlos [á Madrid], para que algún religioso intel-

ligente del coro y cantona assista con el hombre que estos lleva, y
los corriga (sic) y ponga en concierto ;

” Sant Lorengo, 4 Sept. 1573.

ibid.

132. “Al Secretario Gaztelu, para que se informe si en Alemania

se podran haber pergaminos de cabrones para los libros de coro del

Escurial, procurando sean menores, y de menor corte que las vitelas
;

”

Sant Lorengo, 4 Sept. 1573 ...... f. 319

133. “ Al Obispo de Segorbe [Soto Salazar], mandándole á in-

forme una carta de los difinidores de la Orden de San Augustin sobre

negocios de su reformación, y correspondiente recomendación del

Licenciado Menchaca. Si necesario fuese, el Obispo podría consultar

sobre el particular con Fr. Alonso de Iíorozco, y Fr. Lorengo de

Villavicencio, asi como con Fr. Juan de Vega, confesor de Su Al\

Sant Lorengo el Real, 5 Sept. 1573 . . . . . f. 319 b

134. “ Al convento de Sant Hieronimo de Granada
:
que su Magd

.

no aprueba la election de Vicario hecha el 21 de Agosto en la persona
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de Fr. Gaspar de León, por ser su voluntad que el citado Fr. Gaspar

continuo en el Eseurial ;

” Sant Lorenzo, 11 Sept. 1573 . f. 319 b

1 ,5. “Al General de [la Orden de] Sant Hieronimo
: que en la

nota (pie se le mandó de los religiosos que habian de venir por mora-

dores de esta casa hubo error, pues en lugar de Fr. Juan de Salamanca,

professo do La Mejorada, que se pedia en ella para organista, debió

decir Fr. Francisco de Ilorche
(
sic

)

;
” [Sant Lorenzo, 11 Sept. 1573]

ibid.

136. “ Al mismo : sobre que ademas de Fr. Francisco de Orche (sic)

organista, que ha de venir de La Mejorada, se quede asi mismo en

San Lorenzo Fr. Juan de Salamanca, que es el que havia venido por

yerro ;

” El Pardo, 13 Sept, 1573 f. 320

137. “ Al Correo Mayor [D. Antonio de Tassis] que Su Magd
. se ha

servido levantar la prohibición de salir correos, y que por lo tanto

partido el de Alemania, que irá esta noche, podran ir los demas. Solo

se hacia esta detención porque la nueva de la muerte de Su Alteza [La

Princesa del Brazil Doña Juana] no llegára á Alemania antes que Su

Magd
. e-criviesse, y aun quiere que este correo que hora va no lleve

carta de nadie, y vaya y entre secreto porque allá [en Alemania] no

se sepa hasta quel embaxador aya hecho lo que Su Magd
. le manda.

Asi pues no ha de llevar el Correo letra de persona nacida mas del

pliego que se dará el Señor Qayas; ” [San t Loren$o, 13 Sept. 1573]

ibid.

138. TAI Obispo de Segorve] “Por muerte del Dr
. Yelasco, acaecida

luego de su llegada á Madrid, mandó Su Magd
. buscar entre sus papeles

y traer á San Lorenzo el adjunto pliego, el cual manda ahora se remita

á Y*. S\ juntamente con la copia de lo que se escribe á Doña Luysa

de la Cerda, para que si á V. Sa
. pareciere se ponga en limpio y se le

mande. Siendo este negocio secreto, convendrá que los dichos papeles

vayan y vengan sin que se entere Alonso de Torres
;
” [Sant Lorenfjo,

13 Sept. 1573] f. 320 b

139. “[Al General de San Hieronimo] sobre no haber ya tiempo

para que el gobernador [del arzobispado] de Toledo mande la licencia

que se le pidió, y que asi será mejor que los religiosos que hayan de

ordenarse lo verifiquen en Madrid; ” [Sant Lorenzo, 13 Sept. 1573]

ibid.

140. “A Juan Vazquez de Salazar, para que las cédulas que se

hauian de mandar hacer para los Alcaldes de sacas sobre la entrada de

Breviarios y libros de Yglesia, y que el Doctor Velasco tenia para

señalar, se hagan señalar por los demas Secretarios de la Camara.

Asimismo que informe acerca de una escribania de comisiones del

Marquesado de Villena vacante por muerte de Juan Martinez de la

Quadra;” El Pardo, 18 Sept. 1573 f. 321

141. “Al Secretario Gaztelu, mandándole de parte de Su Magd
.

una carta de Don Pedro de Castro, oydor de Valladolid, en que pide el
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Priorato do Eoneesvalles, y promete hacer dejación de su plaza de Chan-
cilleria, que vale 1500 ducados;” El Pardo, 28 Sept. 1573 . f. 321

142. “ Al Vicario de Sant Lorenzo el Peal, sobre ciertos religiosos

del Convento de Parraces, que habían de ir al Escurial;” Madrid,

25 Oct. 1573 ibid.

143. “ A Juan Vazquez de Salazar, con un memorial de Martin de

Pedia en solicitud de los dos officios de Rentas vacantes : uno en el

marquesado de Villena, y otro en la ciudad de Burgos;” [Madrid,

25 Oct. 1573] f. 321 b

144. “ Al Corregidor de Toledo
: que Su Magd

. desea haber en su

poder ciertas cartas escritas de su Real mano al arzobispo Silíceo, su

maestro; las cuales según información de varias personas y principal-

mente del señor Juan Lopez de Velasco, andan por Toledo en manos
de particulares, y aunque no sean de importancia no es razón que

circulen por la decencia y buen respecto que el caso se mereze. No
es este negocio, sin embargo, en que si huviere resistencia será neces-

sario hacer ruydo, porque Su Magd
. no gustará de ello, aunque reci-

birá contento de cobrar dichas cartas;” El Pardo, 23 Nov. 1573.

ibid.

145. “A Francisco Hernandez de Lievana sobre el negocio pen-

diente entre la Baronesa de la Laguna y el Vizconde de Euol
;

” El

Pardo, 29 Nov. 1573 f. 322

146. “Al Regente Sentis sobre lo mismo;” El Pardo, 29 Nov.

1573 f. 322 b

147. “ Al Vicario de San Lorengo concediendo permiso á Andrea

de Arrnaz, scriuiente griego, para copiar para la librería del Obispo de

Lérida [Antonio Agustín] ciertos originales griegos que hay en la del

Escurial;” Madrid, 7 Dec. 1573 ..... f. 323

148. “Al Secretario Delgado que se vea en Consejo de Guerra si

será bien que de la gente que verná con Don Juan [de Austria] quede

alguna en Cataluña mediante los avizos de Francia, y lo que escriben

el mismo Don Juan y el Prior Don Hernando [de Toledo] ;
” El Pardo,

8 Dec. 1573 ......... ibid.

149. “ A Antonio Perez acerca de la descomunión que el Obispo

de Elna [Pedro Martyr Coma] ha langado contra la persona del Prior-

Don Hernando de Toledo, y lo que acerca de su absolución se ha pre-

tendido y se pretende con el Nuncio de Su Santidad ;

” El Pardo, á 14

de Dec6
, de 1573 f. 323 b

150. “Al Presidente del Consejo [de Castilla D. Diego de

Covarrubias] remitiendo un memorial de Francisco Ruyz, y otro de

Don Pedro Manuel, gentilhombre de la Camara de Su Magd
.,

quejándose de que en la traga dada por el Consejo [de Castilla] para

ensanchar la Calle que va desde la casa donde [él] posa á Palacio,

recibirá gran perjuigio su aposento poniéndose aquella por obra; ” El

Pardo, 15 Dec. 1573 ....... ibid.
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151. “ Al mismo sobre una pretension del contador Hernando do

Soto, acerca del nombramiento do porteros para el Consejo ;

” El Tardo,

18 Dec. 1573 f. 324

152. “ Al Contador Hernando de Soto, sobre lo mismo
;

” El Tardo,

18 Dec. 1573 ........ f. 324 b

153. “Al Tresidente de Indias sobre los libros y cartas de marear

que Don Juan de Borja mandó de Portugal por mano de Juan Baptista

[Lavanha ?]. Mandó Su Magd
. que los viesen en Su presencia el Conde

do Chinchón [Don Diego Fernandez de Cabrera y Bovadilla], Juan de

Herrera, y el Secretario [Antonio Gracian], y que vistos se mandasen

al Consejo [de Indias] para que su Presidente solo, con Juan Lopez de

Yolasco y el mencionado Lavanha, los viesen y vistos se traxesen á

esta su librería los que son manuscritos, asi como los demas portu-

gueses, de los cuales algunos podran traducirse al Castellano;” Sant

Lorenzo, 23 Dec. 1573 ....... f. 325

154. “Al Presidente del Consejo [de Castilla, Covarrubias] sobre

las Inscripciones arabigas de dicha ciudad
;
” Sant Loremjo, 24 Dec.

1573 f. 325 b

155. “ Al Vicecanciller de Aragon [D. Bernardo de Bolea]
: que Su

Magd
. ha firmado el despacho del Señor D. Enrique de Palafox Sant

Lorens, 24 Nov. 1573 ....... f. 326

156. “Al Secretario Delgado; que ha consultado con el Prior

[D. Hernando de Toledo] y con el Conde de Chinchón [D. Diego Fer-

nandez de Cabrera y Bovadilla], por haber quedado en el Pardo [D.

Juan de Ayala] la respuesta que dio el pi'oveedor de Cartagena sobre lo

de las provisiones [para Africa]. Quiere ahora Su Magd
. que se

comunique este negocio con el contador Garnica por si acaso en el

asiento de los Genoveses hubiese obligación á acudirles con intereses

caso do no cumplir con ellos. Manda asi mismo el memorial de estos

hombres que se alearon con la galeota, y presentan á Su Magd
. el

arraez de ella, y podrase al mismo tiempo saber que se hizo con otros

que so abaron con una galeota que llaman ‘de la Piedra,’” Sant

Loren^, 24 Dec. 1573 . . . . . . . f. 326 b

157. “ Al mismo
:
que á Su Magd

. le parece que de las ayudas de

costa que aqui se han de dar á los que se abaron con la galeota, y de

los 300 ducados que paresce se les den por el Arraez, se haga un cuerpo

y se les reparta por rata conforme á la primera distribución de la ayuda

de costa. Al alcayde del Peñón [de la Gomera] se le podrá escribir

que dexe venir á España á aquel hijo del Bey de Fez y á su madre

y criado con tal que en Malaga ó Cartagena, donde desembarcaren

acudan al Obispo por lo que toca á tornarse cristianos. Avisos de la

escuadra enemiga que da Don Sancho de Leyva por conducto del

marques de los Yelez [D. Pedro Fajardo]
;
” Sant Lore^o, 30 Dec. 1573,

f. 327 b

158. “Al general [de la orden] de Sant ITieronimo para que

VOL. III. i



114 HISTORY OF SPAIN.

nombre otros tres religiosos en remplazo de Fr. Alonso de Morata,

predicador, y Pablo, lego, defunto, y Fr. Francisco de la Serena, últi-

mamente elegido Prior de Talavera. Que Fr. Francisco de Orcke, que

vino de la Mejorada para organista, ha parescido muy mogo en edad y
mas de lo que se pensaba, y no siendo á proposito para lo que se pre-

tende convendrá darle licencia para volver á su casa
;

” Sant Lorengo,

6 Jan. 1574 f. 32S

159. “ Al Secretario Qayas para que se informe disimuladamente

del nombre de un religioso que está en San Hieronimo [de Madrid],

cuyas señas se envían en la adjunta memoria. Hecho esto despachará

un peon á las xv leguas, yente y viniente, á S. Bartholomé el Real do

Lupiana por que asi importa la brevedad
;
” Sant Lorengo, 6 Jan. 1574.

f. 329

160. “Al Secretario Delgado sobre las galeras que han devenir

de Italia á Cartagena ; los que se algaron en la galeota de Aydar
Arráez. En cuanto á este ultimo Su Mag'1

. pensó estaría bien en

Segovia
;
pero el Conde de Chinchón [D. Diego Fernandez de Cabrera

y Bovadilla] puso dificultad, y ahora parece que habrá de enviarse á

lugar mediterráneo, fuera de corte y conversación, y donde no haya

moriscos. En lo que toca á Christoval del Aguila Su Magd
. manda

que no se le torne á hablar en este negocio, pues ha procedido en él

con tan poca consideración
;

” Sant Lorengo, 6 Jan. 1574 . f. 329 b

161. “Al Secretario Qayas que no se puede tratar de la Armada
hasta venido Pero Menendez [de Aviles], á quien Su Magd

. ha enviado

á llamar por general de ella. Solamente lo que toca á la provision de

bastimento se podrá desde luego escribir á Francisco Duarte por ganar

tiempo, y dar orden que de Malaga se traygan á Sevilla las piegas de

artillería que lruviere mas ligeras, á proposito de los navios, los quales

para el servicio y eífecto que se pretende avran de ser de los que pescan

por agua Sant Lorengo, 11 Jan. 1574 f. 330

162. “Al Secretario Delgado: que Su Magd
. ha resuelto que el

arraez [Aydar] sea llevado á Simancas por un alguacil, ó las personas

que el Alcalde nombre. También quiere se vea en Consejo de Población

el adjunto apuntamiento cerca de las concordias con la Audiencia, assi

con respecto del General [de las guardas de la costa de Granada] como
del alcayde del Alhambra; ” El Pardo, 11 Jan. 1574 . . f. 330 b

163. “ Al Secretario [Martin de] Gaztelu, mandándole la instrucción

de lo que él y Don Luys Manrique han de hacer en la jornada de

Juste (sí’c) y San Lorengo;” El Pardo, 11 Jan. 1574 . . f. 331

164. “ Al Secretario Delgado, con un memorial del embaxaclor de

Portugal en que pide cédulas para la raya de estos Reynos, que

passando por allí Muga Qid, si huyere, le prendan hasta avisar dello á

su Alta
. El Pardo, 11 Jan. 1574 . . . . . f. 331 b

165. “ Al mismo sobre las fortificaciones de Purtugalete y San-

tander El Pardo, 23 Jan. 1574 ibid.
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160. “ A Hernando do Virviesca {sic) mandándole nota del

itinerario y viajo del Secretario Gaztelu, y Lnys Manrique desde

Juste al Escorial Aranjuez, 30 Jan. 1574 . . . f. 332

167. “ Al Secretario Gaztelu : sobre el deposito que había de hacerse

de los cuerpos Reales en el Escorial
;

” Aranjuez, 31 Jan. 1574. f. 333

168. “A Juan de Ibarra, que Su Magd
. no lia firmado aun el

asiento con Lorenzo Spinula (sic) por hallar en él un inconviniente
;

”

Aranjuez, 31 Jan. 1574 ....... f. 331

169. “Al Secretario Delgado, con varios memoriales para que

informe el Consejo : á saber, uno de Don Antonio Saauedra en nombre

de Carrillo de Quesada, y otro deAndrés Ximenez, soldado; ” Aranjuez,

22 Feb. 1574 f. 334 b

170. “Al lica°. Fuenmayor, con un memorial de Alonso de Messa,

y respuesta á una consulta suya; ” Aranjuez, 22 Feb. 1574 . f. 335

171. “Al Obispo de Segorve [Soto Salazar], mandándole respuesta

á la carta del Obispo de Avila [Alvaro de Mendoza], y que Su Maga
.

tiene voluntad de hacer merced á Don Francés de Arillo, quien dice

trae algunas cosas de quedarle parte tocantes á su Real servicio
;

”

Aranjuez, 22 Feb. 1574 ....... ibid.

172. “Al Gobernador [del arzobispado] de Toledo, para que en la

villa del Escurial se pueda ganar jubileo la semana de Pasqua próxima

venidera, y la de Corpus Christi que tras ella se sigue
;

” Madrid, 23

May, 1574 ......... ibid.

173. “ Al Prior de Sant Lorenzo en recomendación del Lica
°. [Alonso

del] Castillo, medico, natural del Reyno de Granada, y muy sabio en

la lengua Arábiga en que sirve do Interprete muchos años ha al

oflicio de la Santa Inquisición, y últimamente en la rebelión de los

Moriscos;” Madrid, 18 Aug. 1574 . . . . . f. 335 b

174. “Al Secretario Delgado con una carta del Marques de

Mondejar [Don Iñigo Lopez Hurtado de Mendoza] para que ordene una

respuesta diciendo
:
que si puede concluyr lo que toca al servicio de

las Galeras con el brazo militar por la via ordinaria, sin meterse en

querer quitarles la costumbre que tienen [en la Junta] de que ayan de

concurrir todos sin discrepar ninguno, que so haga assi, y se quede para

después el quitarles la costumbre
;
pero caso de no poder acabar el

negocio presente por la vía ordinaria, que avise luego á Su Maga
. por

via del Consejo de Aragon
;

” Sant Lorentjo, 28 Nov. 1574 . ibid.

175. “Al Vice Canciller de Aragon [Bolea] que Su Maga
. ha enten-

dido que el Arzobispo de Qarago<;a [D. Fernando de Aragon] está muy
malo de resultas do una apoplexia, y que no lia hecho testamento,

creyéndose tiene en dineros 150 6 200 mili ducados, que están en su

poder y del obispo de Utica (?). Manda Su Maga
. que podria pro-

veerse para que muriendo el aiajobispo no haya algún mal recaudo

en lo del dinero, y también quiere saber si en ese Reyno [de Aragon]

hay algún fuero ó costumbre cerca de los spolios que la Camara Apo-

i 2
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stolica pretende de los prelados, y lo que en este caso se havria de

hazer; ” Sanct Lorengo, 8 Jan. 1575..... f. 336

176. “ Al mismo, sobre el mismo asunto y preguntando que facultad

de testar tiene el argobispo [de Zaragoza]; ” El Pardo, 11 Jan. 1575.

ibid.

177. “Al Secretario Vargas, para que libre á Andres (?) Armaz,

veneciano, ciento y veinte ducados, valor de quince libros griegos

escriptos de mano, que se le han comprado para la Eeal librería de

Su Magd.,” n. d. . . . . . . .i. 336 b

178. “A Hernando de Virviesca
(
sic), sobre pago á Arnao Armaz,”

n. d. . . . . . . . . . ibid.

179. “ Al Vice Canciller de Aragon [D. Bernardo Bolea] con una
carta de la Duquesa de Segorbe, viuda, y otra de la Marquesa Doña
Maria de Aragon; ” Sant Lorengo, 25 May, 1575 . . f. 337

180. “Al mismo con dos memoriales que dió hoy á Su Magd
. Fr.

Francisco de Tovar; ” El Pardo, 20 Oct. 1575 . . . f. 337 b

181. “ Al Obispo de Segorbe [Soto Salazar], remitiendo un memo-
rial de los Padres Descalzos pidiendo ciertos libros. Parescele á Su
Magd

. que se les pueden dar
; solo querría saber si son suyos como

confiscados á su Beal Camara, ó si pertenescen al monesterio [de Sant

Lorenzo]. Otro tanto puede decirse de otro memorial de los flayles

(sic) descalgos Franciscos de Galicia, que piden se les aga merced de

85 cuerpos de brebiarios que fueron tomados por descaminados en

la villa de Bayona, y dizen estar en poder de Galaor Gonzalez, regidor

de la dicha villa
;

” El Pardo, 26 Oct. 1575 . . . f. 338

182. “ Al Prior de San Lorengo sobre particulares del monesterio
;

”

Madrid, 1 March, 1576 . . . . . . ibid.

183. “ Partes de Correos despachados por seruicio de Su Magd
. Año

de 1572 ” f. 342

184. “Id. en 1573 ” f. 343

185. “Id. en 1574” f. 345 b

Add. 28,262. Paper, in folio, ff. 668, xvi. cent.

“ Villetes (sic) del Secretario Antonio Terez á Su Magd
. del Eey

Don Philippe 2o
. nro S r

. Bespondidos de su Eeal mano desde el año

de [15]66 hasta el de 15[74] y 75 containing holograph letters and

reports of Secretary Antonio Perez between the 27 th of May 1566 and

the 15 th of August 1578, with the King’s holograph answers on the

margins, as follows

:

1. Antonio Perez to the King ;
Madrid, xxvii May, 1566 : sending

letters for his signature; with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 4

2. The same to the same ;
with holograph answer

;
Madrid, 13
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May, 1566: “sobre el negocio del duque de Gandía [D. Carlos de

Borja) ” ......... f. 6

3. The same to the same; Madrid, 25 Jun. 1566, “que el duque

de Alúa [D. Fernando Alvarez de Toledo] le ha enviado á llamar á

él y á Ibarra para decirles la resolución tomada en materia de Suy§os

with the King’s holograph answer on the margin . . f. 8

4. The same to the same, “respondida á vii de Julio de 1566 : que

ha recibido el despacho de lo de Flandes é Inglaterra, y que obedeci-

endo sus ordenes está pronto á salir para Segovia ”
. . f. 10

5. The same to the same; Segovia, 12 Jul. 1566: sending trans-

lations and decipherings of papers from Flanders ”
. . f. 11

6. The King to Antonio Perez
;
12 Aug. 1566. Holog. . f. 13

7. Antonio Perez to the Jving ;
1 1 Dec. 1 566, enclosing letters for

his signature for the ambassadors iji Italy . . . . f. 14

8. The same to the same
;
with the King’s answer, Madrid, 30

Dec. 1566 {Lunes, en la noche) enclosing letters to Chantone (Chan-

tonnay), for the King to sign . . . . . . f. 16

9. The same to the same; Madrid, 21 Feb. 1567 ;
with the King’s

holograph answer : “ que se escriua á Juan Andrea [Doria] en res-

puesta de su carta ”
. . . . . . . f. 1

8

10. The same to the same ; Tuesday, 23 Dec. 1567 ;
with the King’s

holograph answer on the margins :
“ sobre el despacho de Hector

Spinola y otros asuntos ”
. . . . . . . f. 21

11. The same to the same; 27 Jan. 1568; with the King’s holo-

graph answer :
“ sobre lo de Tripoli ”

. . . . f. 23

12. The same to the same; 30 March [1568]?; with holograph

answer from the King, “ cartas de Madama venidas de Flandes y
otras de D. Francés de Alava” . . . . . . f. 26

13. The same to the same; Madrid, 31 May, 1568 ;
with the King’s

holograph answer :
“ Hablar el Nuncio lo que se le scriue á Don Juan,

y saber del Cardenal si se le leerá la mesma carta ”
. . f. 27

14. The same to the same
;
Madrid, 2 Jun. 1568 ;

with the King’s

holograph answer : enclosing letter to Dn
. Juan de Austria for the

King to sign . . . . . . . . . f. 29

15. The same to the same ; Madrid, Monday the 7th of June 1568 ;

with holograph answer :
“ con un despacho del Cardenal [Granvelle].”

f. 31

16. The same to the same; Madrid, 3 Jun. 1568, with answer:
“ remitiendo despachos á la firma ”

. . . . . f. 33

17. The same to the same
;
Madrid, 20 Dec. 1571 (sic)

;

with holo-

graph answer :
“ remitiendo para la firma despachos para Italia, según

corrigió Su Magd
. las minutas de ellos ” (out of place) . . f. 35

18. The King to Perez; two holograph letters, 22 Jan. 1572: on

the affairs of Florence, Italy, and the Holy League against the Turk.

f. 37
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19. Antonio Perez to the King, with holograph answer
; n. d.

f. 42

20. The King to Perez
;
four holograph letters, without date, on

the affairs of Italy . . . . . . . . f. 43

21. Antonio Perez to the King: with answer; “ Domingo noche,”

n. d„ enclosing letters from the Nuncio . . . . f. 47

22. The same to the same ;
enclosing despatches for Italy

;
n. d.

f. 48

23. The same to the same; 25 Feb. 1572: “Respondida dentro,

de mano de S. M. : sobre lo de Ragusa, en que ha hablado el embaxador

de Venezia = Lo que el Nuncio le ha hablado” . . . f. 49

24. The same to the same; Wednesday, 5 March, 1572 :
“ El conde

de S lft Flor en los consejos del Señor Don Juan
;
Los otros iden ;

Paulo en todos, y que se procure de meter quantos se pudieren de

estos, y los 3 generales = Lo de Torrem. or (Torremayor) = Salario

300 ds. (ducados) = Don Jorge [Manrique] = Pedro Antonio Lonato

(sí'c) = Quaderno de mano propia del S r
. don Juan = Añadir algo;”

with the King’s holograph answer, dat. “ San Lorenzo, Jueves en

la noche ”
. . . . . . . . f. 50

25. Two holograph letters from the King to Perez, n. d. On the

Nuncio having called to announce the victory at Lepante, the appoint-

ment of new cardinals, the undertaking against England, etc8
. [1571].

f. 56

26. Antonio Perez to the King; 12 Nov. [15]72; with holograph

answer on the margins :
“ that having conferred with Ruy Gomez and

D r
. Velasco as to the expediency of sending the bishop of Badajoz

[D. Diego Simancas] as viceroy to Naples, both have been of opinion

that a fitter person might perhaps be chosen for that post” . f. 59

27. The same to the same; Monday, the 28th Sept. 1573; with

hologiaph answer: “that he has delivered to the Venetian ambas-

sadors the letters he had for them ”
. . . . . f. 61

28. The same to the same
;
with answer : Friday, the 9th of

October, 1573 :
“ that a courier has arrived from Milan” . f. 62

29. The same to the same ; Madrid, 28 Oet. 1573 ;
reporting on

despatches received from the High Commander of Castille [Don Luis

de Requesens y Zuñiga], the Marquis de Ayamonte [D. Antonio de

Guzman y Zuñiga], Dn
. Alvaro de Sande, and Don Sancho de Padilla;

the provision of money for the castle of Milan etc8 , with the King’s

holograph answer on the margins . . . . . f. 63

30. The same to the same; Tuesday, 3 March, 1574; “advising

result of deliberations in the Council of Italy respecting applica-

tion made by M r
. de la Croix, and person to be sent to the Duke

of Savoy [Emmanuele Filiberto], Thesorero = Escouedo y negocios

del Sr
. Don Juan

;
” with the King’s holograph answer on the margins.

f. 67
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31. The samo to the same; Sunday, 17 Jan. 1574: “that the

Councillors have met, and given their opinion on the contents of

letters from Don Juan de Quñiga, the memorial of the Nuncio etc". ;

”

with the King’s holograph answer . . . . f. 70

32. The same to the same; Saturday, 10 Feb. [1574]: “reporting

on the opinions of the Councillors in the matter of ‘ tratas ’ (export of

wheat from Sicily) and other affairs;” with the King’s holograph

answer on the margin . . . . . . . f. 71

33. The samo to the same; Tuesday, 19 Feb. 1574: “enclosing

despatches from Sicily, and announcing that according to letters

received from that island, Don Juan [de Austria] will not return to

Spain as soon as was expected :
” with the King’s holograph answer

on the margins . . . . . . . . f. 74

34. The same to the same; Tuesday, 26 Jan. [15]74; “enclosing

despatches from Italy, and letters of the Nuncio;” with the King’s

holograph answer on the margin . . . . . f. 76

35. The Graud Duke of Tuscany [Francesco Maria de’ Medici]

to the King, in credence of his ambassadors ; Fiorenza, xvi. Jan. 1575.

Orig. Ital. ......... f. 77

36. The same to the same ; Genoa, Thursday, 12 May, 1575 : sending

Italian letters for his signature, etc*.
;
with holograph answer on the

margin.......... f. 79

37. The same to the same
;
Monday, 9 May, 1575 ;

“ upon the

voting in the Council of State respecting the fittest person to be sent

to Genoa as ambassador ” ...... f. 80

38. “ Lo que ha parecido en Consejo de Estado, á 9 de Mayo de

1575, sobre la ‘persona para Genova”....£. 81

39. The same to the same, Friday, 27 May, 1575 : “advising the

arrival at Court of Juan Babtista Key a
. (Reyna?), a Milanese gentle-

man, whom Don Juan de Austria sent once to Sardinia to inspect the

fortresses. He comes with despatches from the governor, Marquis de

Ayamonte [D. Antonio de Guzman y Zuniga]
;
with the King’s holo-

graph answer ”
. . . . . . . . f. 83

40. The same to the same; Tuesday, 14 June, 1575: forwarding

despatches brought by an Italian courier
;
with the King’s holograph

answer on the margin . . . . . . . f. 84

41. The same to the same; Wednesday, 15 June, 1575; with

letters from the Prior of S'. John [Don Hernando de Toledo], and the

King’s holograph answer . . . . . . f. 85

42. The King to l’erez, n. d . : about secret orders to be communi-

cated concerning Don John of Austria. Holog. . . . f. 86

43. Antonio Perez to the King; Madrid, 28 Sept. 1575: “for.

warding the remaining despatches from Italy, as well as private

letters from Escobedo and others;” with the King’s holograph answer.

f. 87
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44. The King to Perez :
“ sending a letter from the Prior and

monks of the Panlar to he reported upon by the Grand Inquisitor

[Quiroga ?], and inquiring also what has been resolved in Council

about the fortifications of Melilla on the coast of Africa
;
” with the

King’s holograph answer to each point
;

n. d. . . . f. 89

45. Antonio Perez to the King; Monday, 28 Nov. 1575: “that

owing to the non-attendance of the duke of Alúa [D. Fernando] the

last despatches from Venice have not yet been discussed in Council ;

”

with the King’s holograph answer . . . . . f. 90

46. The same to the same ; Saturday, 3rd Dec. 1575: “enclosing

new despatches from Venice ;
” with the King’s holograph answer.

f. 92

47. The same to the same; Saturday, 10 Dec. [1575]; reporting

conversation with the Genoese ambassadors respecting permission

given to Cataneo (sic], &a
. ;

with the King’s holograph answer on the

margins ......... f. 93

48. The same to the same ; Thursday, 8 Dec. [1575], docketed by
Terez :

“ A su Magd
. á 8 de Xbre

. Respondido dentro = Lo que se ha de

comunicar con Garnica = Las cartas del Moron y del Nuncio;” with

the King’s holograph answer on the margins . . . f. 95

49. The King to Perez
;
15 Dec. 1575 : ordering him to call on the

bishop of Cuenca [D. Gaspar de Quiroga], and ask his opinion on the

differences that have arisen [at Naples?] between his brother [D. Juan

de Austria] and the marquis de Mondejar [D. Iñigo Lopez Hurtado

de Mendoza]. Holog. . . . . . . . f. 97

50. The same to the same; sending papers to be examined in

Council. Holog. n. d. . . . . . f. 98

51. Antonio Perez to the King; Saturday, 17 Dec. 1575: “en-

closing despatches from Genoa and Milan ;
news of the election of

Prince Rudolph as King of the Romans, etc\ ;
with the King’s holo-

graph answer on the margins ”
. . . . . f. 99

52. The same to the same; Thursday, 29 Dec. 1575: “that an

express has arrived with despatches from Don Juan [de Austria], from

Genoa and from Rome
;
besides the reply of the former to the instruc-

tions sent by Mutiloa, the courier;” with the King’s holograph

answer.......... f. 100

53. The same to the same; Sunday, 27 Dec. [1575?]: concerning

an application made by Nicolo de Grimaldo then pending in the Junta

de Galeras, “ and the necessity of appointing new members to fill the

places of those deceased;” with the King’s holograph answer on the

margins ......... f. 102

54. The King to Perez ; fragment of a letter dated Sunday night,

the 11 th Dec. docketed on the dorse: xi. de Xbre
. 1575. Respondida

dentro = Genoua, Holog. . . . . . . f. 1 04

55. Antonio Perez to the King, n. d. :
“ That an express has
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arrived from Germany with letters and despatches from count de

Mon teaundo and marquis de Almazan [D. Antonio Hurtado de Men-

doza] and another from Italy with despatches of the duke of Gandia

i D. Carlos do Borja] and Don Juan Idiaquez
;

” with the King’s holo-

graph answer on the margins ..... f. 105

56. The same to the same; Monday, 5 Dec. 1575: “that the

Council of State has met and given its opinion on the affairs of

Genoa;” with the King’s holograph answer on the margins f. 106

57. The same to the same ;
Wednesday, 21 Dec. 1575 : enclosing

the opinion of the Council of State as to whether the galleys that are

to convey money to Italy are to go with an escort or without it ;
with

the King’s holograph answer . . . . . . f. 108

58. The same to the same; Monday, 26 Dec. 1575: “that an

express is ready to start for Italy, and enclosing despatches received

from Sicily;” with the King’s holograph answer . . f. 112

59. The same to the same; Tuesday, 22 Dec. 1575: “that he

(Perez
)
has seen Garnica, the accountant, and asked his opinion about

the galle3’s going to Italy with the money ;
” with the King’s holo-

graph answer . . . . . . . . f. 114

60. The King to Perez; inclosing letter from the Venetian ambas-

sador to be reported upon in the Council of State. Holog. . f. 116

61. Antonio Perez to the King
;
14 Jan. 1576 : “reporting on the

Genoese despatches ” ....... f. 117

62. The same to the same; Friday, 4 Jan. 1576 : “that Garnica’s

letters have been read in Council ;
that the duke of Montalto [Moneada

y Aragon] has married the Princess of Paterno, whilst his own
daughter has been wedded to the Princess’s son,” n. d . ;

with the

King’s holograph answer on the margins . . . f. 119

63. The same to the same; Wednesday, 4 Jan. 1576: “enclosing

despatches brought by Angulo, and papers relating to the quarrel

between Don Juan [de Austria] and the marquis de Mondejar [D.

Iñigo Lopez Hurtado de Mendoza];” with the King’s holograph

answer. (See above, N°. 50.) ...... f. 121

64. The same to the same
;
Friday, 27 Apr. 1576 :

“ forwarding

despatches received by the Papal Nuncio, and from Juan de Vargas,

besides a letter from Francisco de Vera; ” with the King’s holograph

answer ......... f. 126

65. The same to the same; Madrid, 23 Apr. 1576: “about the

galleys and the affairs of Italy
;
Escouedo = Mondejar and Don Diego

deCordoua;” with the King’s holograph answer . . f. 128

66. The same to the same; Madrid, Holy Thursday [19 Apr.

1576], “ reporting conversation with the Nuncio on Italian affairs in

general, and what had been resolved in Council concerning England ;”

with the King’s holograph answer . . . . . f. 132

67. The same to the same; Tuesday, 17 Apr. 1576: “reporting
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another conversation with the Papal Nuncio about England
;

” with

the King’s holograph answer . . . . . . f. 134

68. The King to Perez
;
“ 17 April, 1576 :

” with a letter from an

Englishman to be deciphered and translated, and the King’s holo-

graph answer . . . . . . . f. 136

69. Antonio Perez to the King
;
Saturday, 14 Apr. 1576 :

“ enclos-

ing despatches from Italy, and letters for his signature
;

” with the

King’s holograph answer on the margins . . . . f. 137

70. The same to the same; Wednesday, 11 April, 1576: reporting

on letters received from Don Juan [de Austria] and certain business

in the Council of State :
“ lo de la relación del dinero de Garnica

para el S r
. Don Juan, etca.” ...... f. 139

71. The same to the same; Tuesday, 19 Jan. [1577]: “reporting

conversation with the Nuncio
;

” with the King’s holograph answer.

f. 142

72. The same to the same; Wednesday, 11 Jul. 1576 : forwarding

despatches from Italy. “ Those of the marquis de Ayamonte [Dn
.

Antonio de Guzman y Zuniga] of the 19 th and 20 th June, and of the

duke of Terranoua [D. Carlos de Aragon] are being deciphered ;

”

with the King’s holograph answer . . . . . f. 145

73. The King to Perez; n. d.

;

asking for the drafts of the letters

to the Queen [dowager of Portugal, Doña Catalina] and Cardinal

[Dom Henrique], that he -may see them before they are copied. Holog.

f. 147

74. Antonio Perez to the King; 16 June [1576]: “with the

opinion of the Council respecting the services of Don Juan de Car-

dona, and the manner in which they ought to be rewarded ;
” with the

King’s holograph answer on the margin . . . . f. 148

75. The same to the same; 16 June, 1576 :
“ about a knighthood

to be conferred on Juan de Vargas, and other matters;” with the

King’s holograph answer . . . . . . . f. 150

76. The same to the same
;
16 June, 1576, with a consulta of the

Council : “ proposing persons to fill the vacant office of inspector

(
veedor) of the galleys of Sicily, Juan Lopez de Aliri

;
Hieronimo de

Morales
;
Nicolas de Pinares

;
Juan de Banuelos; Pedro de Monguia ;”

with the King’s holograph answer selecting Pinares . . f. 152

77. The same to the same; Thursday, 21 June, 1576: “has just

received from Secretary Delgado the enclosed papers about Melilla,

and the reports on Portofarina and Biserta, which Francisco de Ibarra

has drawn up by express command
;

” with the King’s holograph

answer . . . . . . . . . f. 156

78. The same to the same; Saturday, 9 June, 1576: “on the

money to be sent to Don Juan [de Austria], and the person who is to

receive it in case he has left for Flanders. Garnica thinks that the

50,000 promised to the Pope for the English business ought not to be
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given, as the undertaking in his opinion cannot possibly be success-

ful with the King’s holograph answer, dated the 14th
. f. 158

79. The same to the same; Saturday, 9 June, 1576: “on instruc-

tions to be sent to Don Juan de Cardona ;
” with the King’s holograph

answer on margin ........ f. 161

80. The same to the same; Sunday, 24 June, 1576: “announcing

the arrival of an express from Italy with a letter from Don Juan [de

Austria] and the information that Escouedo is expected on Wednesday

next;” with the King’s holograph answer on the margins . f. 165

81. The same to the same
;
Monday, 26 June, 1576 :

“ that he has

passed the whole morning deciphering Escovedo’s letters and one from

Don Juan [de Austria?], and wishes to know how far that Secretary

on his arrival is to be allowed to speak to the Boyal councillors and

minis'ers about the commission he brings, and announce to them his

master’s arrival in Lombardy before he has had an audience ;
” with

the King’s holograph answer on the margin . . . f. 166

82. The same to the same; Thursday, 28 June, 1576: “on pro-

vision to be made for the fleet of galleys that has come from Italy ;

”

with the King’s holograph answer on the margins . . f. 167

83. The same to the same; Thursday, 28 June, 1576: “that the

Florentine ambassador has asked for an audience
;
that Don Juan de

Cardona is ready to start for Barcelona to take the command of the

fleet, and that Escovedo is hourly expected at Court
;

” with the King’s

holograph answer on the margins . . . . . f. 170

84. The same to the same; Thursday, 28 June, 1576: “on the

affairs of Africa and Melilla ;
” with the King’s holograph answer on

the margins . . . . . . . . . f. 174

85. The same to the same
;
Saturday, 30 June, 1576 : “about the

Florentine ambassador wishing to take leave ;
” with the King’s holo-

graph answer on the margins . . . . . . f. 178

86. The same to the same; Friday, 13 Jul. 1576: “enclosing

Busto de Villegas’ answer concerning the fruits of the archbishopric

of Toledo, of which he was administrator from the arrest of the

archbishop [Carranza] until the day of his death
;

” with the King’s

holograph answer on the margins ..... f. 181

87. The King to Perez
; n. d.

;

“ ordering that a copy of the

Nuncio’s letter to him, and of his own answer be immediately for-

warded to Borne to Don Juan de ^uniga that he may be on his guard,

&*.” Eolog f. 183

88. Antonio Perez to the King; Monday, 30 Jul. 1576: “Juan
Andrea [Doria] = Francisco Hernandez = Visita del Nuncio = Esco-

uedo = El officio hecho con el Nuncio sobre lo del [medio] general =
La carta del S r

. Don Juan [de Austria] por Escouedo
;
” with the

King's holograph answer on the margins . . . f. 184

89. The same to the same; Tuesday, 10 July, 1576 : “reporting
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on what passed at the Council of State when Secretary Qayas

announced the departure of Don Juan [de Austria] for Flanders;”

with the King’s holograph answer on the margin . . f. 186

90. The same to the same; Saturday, 21 July, 1576: “reporting

conversation with the Nuncio
;
” with the King’s holograph answer on

the margins......... f. 190

91. The same to the same; Friday, 20 Jul. 1576 : “sending letters

for his signature, and that he has not given to the Nuncio the letter

for the Pope [Gregory XIII.] in order to gain time
;

” with the King’s

holograph answer on the margin . . . . . f. 192

92. The same to the same; Thursday, 19 June, 1576 : “announc-
ing the departure of an express for Italy

;

” with the King’s holograph

answer on the margins . . . . . . f. 194

93. The same to the same
; Tuesday, 17 July, 1576 :

“ sending for

his approval the draft of a letter [to the Pope, Gregory XIII.] and of

another to Don Juan de Quniga, the ambassador at Rome, respecting

the revenues of the archbishopric of Toledo
;
” with the King’s holo-

graph answer on the margins . . . . . . f. 196

94. The same to the same ;
Monday, 16 Jul. 1576 :

“ has enquired

from Escouedo whether he considers it necessary for Don Juan [de

Austria] to have letters of introduction to the Emperor of Germany
[Rodolph], since his appointment to the government of Flanders has

already been officially communicated to him;” with the King’s holo-

graph answer on the margin . . . . . . f. 198

95. The same to the same; Saturday, 14 Jul. 1576: “that after

consulting Escouedo he considers it unnecessary to inform the Pope

[Gregory XIII.] of Don Juan’s arrival in Lombardy, and future

destination to Flanders
;

” with the King’s holograph answer, f. 200

96. The same to the same; Thursday, 2 Jul. 1576: “enclosing

despatches, and reporting conversation with the Grand Inquisitor

[Quiroga] respecting the Papal brief on the revenues of Toledo ;

” with

the King’s holograph answer on the margins . . . f. 203

97. The same to the same; Monday, 2 Jul. 1576: “that he has

been very busy with the papers and accounts to be examined previous

to the departure of the galleys for Italy
;
” with the King’s holograph

answer on the margins ....... f. 205

98. The same to the same; Sunday, 1 Jul. 1576: “announcing

Escouedo’s arrival, and forwarding letters and despatches from

Sicily
;

” with the King’s holograph answer on the margins f. 207

99. The same to the same; 29 Nov. 1576: “advising the arrival

of a courier from Italy with despatches
;
” with the King’s holograph

answer on the margins ....... f. 209

100. The same to the same; 23 Nov. 1576: “announcing the

arrival of a courier from Fuentarabiá (stc) with despatches of Don
Diego de ^uñiga, and reporting on a meeting of the Council of State,
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in which the military operations of Don Fadrique Enriquez and of

Don Juan [de Austria] were disapproved and severely criticised;”

with the King’s holograph answer on the margins . . f. 211

101. The same to the same; Saturday, 15 Dec. 1576: “ has deli-

vered to Mos. de la Cruz (de la Croix) the royal message ;

” with the

King’s holograph answer on the margins . . . . f. 213

102. The same to the same
;
Saturday, 29 Dec. 1576 :

“ forwarding

Italian despatches, calling his attention principally on those of Genoa,

and reporting conversation with Juan Andrea [Doria] respecting

them ;

” with the King’s holograph answer on the margins . f. 215

103. The same to the same ; Tuesday, the first [day] of 1577 :

“ reporting conversation with accountant (
contador

)
Garnica con-

cerning the duke of Sessa [D. Gonzalo Fernandez de Cordoba], Don
Juan de Austria, the provision made for the Italian galleys, contract

with Marcelo Doria, &\ ;

” with the King’s holograph answer on the

margins ......... f. 219

104. The King to Perez : 28 Jan. 1577 : enclosing report on the

affairs of Flanders sent by Dennetiéres. Holog. . . f. 223

105. Antonio Ferez to the King
;
Friday, 8 Feb. 1577 : “has been

occupied with translating some French despatches that they may be

the better understood and discussed in Council
;

” with the King’s

holograph answer on the margins ..... f. 225

106. The King to Perez; 14 Feb. 1577 : “enclosing letters and

petitions to be examined in Council.” Holog. . . . f. 228

107. Antonio Perez to the King ;
11 Feb. 1577 : “sending Italian

papers for his signature
;

” with holograph answer on the margin.

f. 230

108. The King to Perez; n. d. : “ enclosing the answer of Gil de

Andrada to the offer of a command in Sicily.” Holog. . f. 231

109. Antonio Perez to the King; Monday, 10 Feb. 1577: “on
Gil de Andrada’s acceptance of the office offered to him;” with the

King’s holograph answer on the margins . . . . f. 232

110. The same to the same; 12 Feb. 1577 : “reporting conversa-

tion with Cardinal Quiroga on the affairs of Flanders, and stating the

Cardinal’s opinion and his own, viz. that it is impossible to carry on
war in that country successfully

; and, therefore, that some sort of

agreement should be made with the rebels ;
” with the King’s holo-

graph answer on the margins...... f. 236

111. The same to the same; Wednesday, 13 Feb. 1577 : “forward-

ing the votes of the councillors consulted on the affairs of Flanders
;

”

with the King’s holograph answer on the margins . . f. 239

112. The King to Perez; — March? 1577 : “asking for certain

papers about Flanders.” Holog. ..... f. 243

113. The same to the same ; Wednesday: “sending petitions and

among them one of Seton.” Holog...... f. 246
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114. The same to the same; n. d. : “sobre lo ele las tratas que
piden Venecianos,” and congratulations offered by their ambassador.
Bolog f. 247

115. Antonio Perez to the King; Friday, 1 March, 1577: “ en-

closing the last Italian despatches and other papers for his inspection ;”

with the King’s holograph answer on the margins . . f. 248
116. The same to the same; 30 March, 1577: “on business

pending in Council, conversation with the marquis de Los Velez

[D. Pedro Fajardo] respecting Dennetiéres and the agent of the duke
of Lorraine [Charles II.], &ca

. ;
” with the King’s holograph answer

on the margins ........ f. 250
117. The same to the same ;

Sunday, the last day of March, 1577 :

“ with the opinion of the marquis de Los Velez [D. Pedro] respecting

reward to be given to Octavio [de Gonzaga], and to Escovedo for

their services
;

” with the King’s holograph answer on the margins.

f. 254

118. The same to the same; Holy Thursday, 4 Apr. 1577: “en-

closing minutes of letters for Don Juan [de Austria], and the opinion

of the Marquis de los Velez [D. Pedro] on their contents; ” with the

King’s holograph answer on the margins . . . . f. 256

119. The King to Perez; 4 Apr. 1577: “enclosing letters from

Don Juan de Quñiga, the ambassador at Koine.” Holog. . f. 258

120. Antonio Perez to the King
;
Sunday, the last day of March,

1577 : “returning Dennetiéres’ papers, and giving his opinion about

their contents ;

” with the King’s holograph answer on the margins.

f. 259

121. The same to the same; Friday, 5 Apr. 1577: “returning

draft of ratification sent by Dennetiéres, and opinion of the duke of

Sessa [D.Gonzalo de Cordoba] and marquis de Mondojar [D. Iñigo Lopez

Hurtado de Mendoza] respecting the proposed levies of German infan-

try for Italy
;

” with the King’s holograph answer on the margins.

f. 263

122. The same to the same; 6 Apr. 1577 : “stating his opinion

on the projected expedition to the coast of Africa contrary to that of

the duke of .Alba [D. Fernando], provision for Octavio [de Gonzaga],

and for a natural son of Secretary Escovedo
;
” with the King’s holo-

graph answer on the margins. (See above N°. 118.) . . f. 266

123. The same to the same; Saturday, 27 April, 1577 : “that he

has conversed with the Nuncio, and notified to him the election that

has been made of an ambassador to Pome;” with the King’s holo-

graph answer on the margins . . . . . . f. 270

124. Translation of a French paper by Dennetiéres on the affairs

of Flanders, 9 May, 1577. (See above, N°. 104.) . . f. 272

125. Antonio Perez to the King; Thursday, 8 May, 1577: “re-

porting conversation with the Nuncio respecting 1 el Estucley ’ [Sir
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Thomas Stukelcy], and his projects;” with the King’s holograph

answer on the margins ....... f- 274

120. The same to the same; Saturday, 1 of June, 1577 : “about

the African expedition of the Portuguese, and what assistance ought

to be given in that quarter ;
that the Pope and Don Juan [de Austria]

still insist on their designs against England, which might be greatly

facilitated by the present gathering of troops and ships for the coast

of Africa” ......... f. 278

127. The same to the same; 13 June, 1577 : “has consulted the

Marquis de Los Velez [D. Pedro] about the best manner of assisting

the Portuguese King [Dom Sebastiao] in his African expedition

;

opinion of that councillor and his own on the subject;” with the

King’s holograph answers on the margins . . . f. 282

128. The same to the same ;
Saturday, 16 Aug. 1578 (?) : for-

warding a packet of letters from the Marquis de Los Velez [D.

Pedro] ;

” with the King’s holograph answer on the margin f. 284

1 26. The King to Perez ;
n. d. :

“ that in consequence of the

African news [of the defeat and death of Dom Sebastiao] Don Chris-

toval de Moura is to be told to delay his journey to Lisbon until

further orders.” Holog........ f. 285

130. Antonio Perez to the King; 22 Jan. [1578?]: “that after

examining the letters of Mos. de Vaux, Curiel and Queuenilier (Kheu-

eniiller), the Council [of State] took no resolution at all, but passed

their time in the discussion of the military armaments for next year

by sea and land ;
” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 287

131. The same to the same; 22 Jan. 1578: “sobre lo que se

trató en Consejo en dicho dia y antes
;

” with the King’s holograph

answer on the margins. (The paper itself not in Perez’ hand, but in

that of his clerk Escobar.) ...... f. 290

132. The same to the same; Saturday, 17 May, 1578 : “that the

estafette from Iran has brought no letters from Don Juan, but only

one from Octavio [de Gonzaga] to him (Perez) with no particular

news ;

” with the King’s holograph answer on the margins . f. 294

133. The same to the same; Friday, 23 May, 1578: “has re-

ceived a letter from Don Juan [de Austria] informing him that he is

still at Namur, and that the Prince of Parma (Alessandro Farnese]

has gone to lay siege to Philippeville
;

” with the King’s holograph

answer on the margins ....... f. 296

134. The same to the same; Friday, 16 May, [1578]: “that he

has sent to the Marquis [de Los Velez] the despatches that came for

him, and the marquis has promised to give his opinion verbally on

the quarrel between [the marquis of] Almacjan and Keueniler (Kheu-
eniiller), the Austrian ambassador;” with the King’s holograph

answer on the margins ....... f. 297
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135. The same to the same ; Tuesday, 20 May, 1578 : “on certain

matters pending in the Council of State
;
” with the King’s holograph

answer on the margins . . . . . . f. 298

136. The same to the same
;
Friday, 15 Aug. 1578 :

“ on the affairs

of Portugal and conversation with the Marques de Los Yelez [Don
Pedro]

;

” with the King’s holograph answer . . . f. 300

137. The King to Perez; n. d. : sending him papers for the

Council to report upon. Holog. ..... f. 304

138. Antonio Perez to the King; 22 Oct. 1567 (sic): inclosing

letters for the Royal signature, to Hector Spinola, the Grand Duke of

Tuscany [Cosmo ?], Pompeo Colonna, the duke of Alburquerque [D.

Gabriel de la Cueva], etca
. ;

with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 305

139. The King to Perez; n. d . : “forwarding two letters brought

by the Portuguese (?) and ordering suitable answers to be prepared.”

Holog........... f. 306

140. Antonio Perez to the King; “forwarding the deeds of erec-

tion of certain cathedrals in Flanders
;

” with the King’s holograph

answer on the margin
;

n. d. . . . . . . f. 307

141. The same to the same; “forwarding petitions of Pompeo
Colonna, Giovan Battista Santi, Godoy, and others, and saying that

the deed of erection of the cathedral of Malinas (Mechlin) has not been

found among the papers of Gonijalo Perez. Has asked Tiznaq (sic)

whether he knew anything about it. He had seen it, but could not

say where
;
” with the King’s holograph answer on the margin

;
n. d.

f. 308

142. The same to the same; “on certain matters to be discussed

in the Council of State ;
” with the King’s holograph answer

; n. d.

f. 310

143. The King to Perez; commanding a search to be made for the

deed of erection of the cathedral of Mechlin. Holog.. . f. 312

144. Antonio Perez to the King; Good Friday, [1569?]: “on a

Cardinal’s hat to be given to the President of the Council [of Castille,

D. Diego de Espinosa y Arevalo] ;

” with the King’s holograph

answer on the margins ....... f. 313

145. The same to the same
;
Holy Saturday, [1569 ?] :

“ enclosing

despatches from the Viceroy of Naples [D. Pedro Afan or Perafan de

Ribera, duke of Alcalá] and a letter from Don Juan [de Austria];”

with the King’s holograph answer on the margins . . f. 314

146. “Memoria de las cosas que se han de resolver en Consejo de

Estado en los negocios de Italia, en 3 y 9 de Setiembre y 18 de Octubre

de 1567, y respuesta que ha de darse al duque de Alburquerque [D.

Gabriel], duque de Saboya [Carlos III.], embaxador de Genova, y al

del Emperador [Maximiliano II.] en Venecia;” with holograph an-

swer . . . . . . . . . . f. 315
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147. Antonio Perez to the King; Holy Thursday, 1567?: “en-

closing despatches from Italy and from Chantone (Cbantonnay)
;

”

with the King’s holograph answer on the margin . . f. 317

148. The King to Perez ; n. d.

:

“ on various matters to be brought

before the Council of State. ’ Holog. . . . . f. 318

149. Antonio Perez to the Kiiig; n. d. : “respecting the Doge of

Genoa and Cúcarelo ;
the instructions to be given to the duke of

Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] at Milan, etc4.;” with the

King’s holograph answer on the margins . . . f. 319

150. The same to the same
;

n. d.

:

“on matters to be discussed in

the Council of Italy ;
the affairs of Venice and the Adriatic; petition

of l’helippe Cigala, etc4 . ;

” with the King’s holograph answer on the

margins ......... f. 321

151. The King to Perez; n. d.\ “enclosing letter from Count

d’Egmont brought by Montini (Montigny) to be translated.” Holog.

(The letter itself not in the volume.) f. 323

152. Antonio Perez to the King
; n. d. : “ on the affairs of Flanders

;

letters received from Norcames (Noircames) and Meghen, and other

matters to be discussed in the Council of State;” with the King’s

holograph answer on the margins ..... f. 324

153. The same to the same ; n. d.

:

“ sending for the Royal signa-

ture a letter for Cardinal Altaemps, and two received from Don Alonso

de Leyva
;

” with the King’s holograph answer on the margins.

f. 325

154. The King to Perez; n. d. : “sending a French despatch from

Flanders to be translated into Spaniel.” Holog. . . f. 32G

155. Note in the handwriting of the Cardinal of Sighe^a [D.

Diego de Espinosa y Arevalo] addressed to the duke of Feria (?),

“ respecting an audience which Fabio Lenbo has solicited and is to

have from the King.” Holog....... f. 327

156. Antonio Perez to the King; “ on the reward that might be

given to Fabio Lenbo for his services in Flanders
;

” with the King’s

holograph answer on the margins ..... f. 328

157. The King to Perez; n.d.: “about letters to be written to

Cardinal Altaemps and to the High Commander [of Castille] ” f. 330

158. Antonio Perez to the King
;

“ sending for the Royal signature

the answer which Fabio Lenbo is to take back to Flanders
;
” with the

King’s holograph signature on the margin . . . f. 331

159. The same to the same
;
n. d.

:

“ enclosing letters from Madame
[Margaret, Duchess of Parma], and translation of certain despatches

in French;” with the King’s holograph answer on the margins.

f. 332

160. The same to the same; n. d.

:

“sending letters on Italian

affairs to be signed ;

” with the King’s holograph answer on the mar-

gin f. 333

VOL. III. K
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161. The same to the same
;

n. d.

:

“ advising the arrival of a

courier with letters from Italy and Flanders, as well as from Ger-

many from the ambassador Chantone (Chantonnay) and from Luis

Yenegas ;
” with the King’s holograph answer on the margins, f. 335

162. The same to the same; “enclosing letters received from the

duke of Alúa [D. Fernando Aluarez de Toledo] with the following

note on the dorse :
“ A1 Key nuestro Señor. Preceden*, (sic) de Por-

tugal = Lo que se responderá a don Ju. de Bardaxi = Las cartas de

Madama ;

” with the King’s holograph answer on the margin, f. 336

163. The same to the same; n. d. :
“ on a question of precedence

between Don Hernando Carrillo and Don Duarte de Portugal, about

their respective seats in the Council of Portugal
;
” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f 337

164. The King to Perez ; n. d. :
“ on a memorandum sent him by

the Count de Sarno.” Holog. ...... f. 339

165. Antonio Perez to the King
;

n. d. : “enclosing a letter from

Phelipe (?) and another from Don Juan [de Austria]
;

” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 340

166. The same to the same; n. d.

:

“enclosing a letter from His

Highness [Don Juan de Austria]
;

” with the King’s holograph answer

on the margins ........ f. 341

167. The same to the same; n. d. : “forwarding despatches from

Madame [Margaret, Duchess of Parma] received by her agent at

Court, Mr
. de Tiznag (Tisnack ?), letters from Secretary Machauello

(Machiavello), from Armenteros to himself, etca. ;
” with the King’s

holograph answer on the margins ..... f. 342

168. The same to the same ;
“ sending letters from the High Com-

mander [D. Luis de Kequesens] and from his brother [D. Juan]

brought from Barcelona by Don Bernardino de Avellaneda
;

” with

the King’s holograph answer on the margins f. 343

169. The same to the same
;

n. d. : “ returning a letter of Luis

Yenegas;” with the King’s holograph answer on the margin, f. 344

170. The same to the same; n. d.

:

“enclosing letters received

from Flanders ;

” with the King’s holograph answer on (he margins.

f. 345

171. The same to the same; n. d. : “enclosing Italian correspond-

ence, and a report on the differences between the duke of Firenze

(Florence) and the Republic of Lucca
;

” with the King’s holograph

answer on the margins ....... f. 346

172. The same to the same; n. d. : “on the last despatches from

Italy, the Emperor’s complaints of injuries inflicted by the Venetians

on his vessels, and a letter of Figueroa, the ambassador, about Titian

and some of his works
;

” with the King’s holograph answer on the

margins ......... f. 347

173. The same to the same; n. d. : “sending letters for the Royal
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signature concerning Hector Spinola, the son of Pompeo Colonna, and

his intended marriage, the person to be selected at Parma to be his

representative as god-father ;
” with the King’s holograph answer,

dat. Thursday, 25 Dec. 1567 ...... f. 349

174. The same to the same; n. d. : “sending letter from Don

Hernando Carrillo; ’’ with the King’s holograph answer . f. 351

175. The same to the same; n. d.

:

“enclosing letters from Cardi-

nal Granvelle, some of them in cipher
;

” with the King’s holograph

answer on the margin ....... f. 352

1 76. The same to the same ; n. d. : sending despatches fiom Por-

tugal .......... f. 353

177. The same to the same ; n. d. :
“ .-ending for the Koyal signa-

ture letters for the duke of Terranova [D. Carlos de Aragon], Cardinal

Granvelle, ambassador Figueroa, duke of Alburquerque [D. Gabriel

de la Cueva] and others ;

” with the King’s holograph answer on the

margins ......... f. 354

178. The same to the same; Monday, last day of May : “sending

on approval the draft of an answer to Granvelle, the copj’ of a para-

graph in a letter of the High Commander of Castille [Eequesens]

about the imprisonment of Counts Egmont and Horn, and summary
also of the deliberations of the Council of State respecting Tripoli in

'

Africa, and Cardinal Granvelle’s proposal of a defensive league in

Italy against the heretics in the Low Countries
;

” with the King’s

holograph answer on the margins ..... f. 355

179. The same to the same; n. d.: “enclosing letters from the

duke of Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva], Garci Hernandez,

the Dukes of Firenze [Francesco Maria de’ Medici] and Ferrara

[Alfonso II. d’Este], besides despatches from Madame [Margaret,

Duchess of Parma];” with the King’s holograph answer on the

margin. ......... f. 357

180. The same to the same; n. d. : “reminding him of certain

matters to be attended to, such as the answer to letters from the

Marquis de Aguilar [Fernandez Manrique], dated Florence, the 4th of

May, and from the High Commander of Castille [Requesens] ;” with

the King’s holograph answer on the margin f. 358

181. The same to the same; n. d. : “enclosing draft of letters to

M r
. de Chantone (C’hantonnay), and inquiiing whether an answer is

to be prepared to Guzman de Silva’s despatch;” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 359

182. The same to the same: n. d.: “sending for his inspection a

summary of the contents of various letters from the High Commander
of Castille [Don Luis de Requesens y Zuniga] on the affairs of Flan-

ders ;” with the King’s holograph answer on the margin . f. 360

183. The same to the same ; n. d. : “ does not send copies in French
of Madame’s correspondence, because there is nobody at Court to give

k 2
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them to ;

” with the King’s holograph answer on the margin, and the

following on the dorse :
“ acordarse la respuesta al Comendador Mayor

sobre lo de Fames f. 361

1 84. The King to Perez
;

n. d.: “ on the same subject of the des-

patches in French from his sister [Margaret].” Holog. . f. 362

185. Antonio Perez to the King
;

n. d.: “forwarding deciphering

of a letter in Madame’s hand, and a gold jewel received at the same

time ;
translation of a letter from Count d’Egmont, and the account of

a miracle of the Holy Sacrament forwarded by the ambassador [at

Paris] Don Francés de Alava
;
letters from Secretary Prates (sic) and

others ;

” with the King’s holograph answer on the margin . f. 363

186. The King to Perez; n. d. :
“ enclosing letters and memorials

of the Grand Master of S‘. John to be read in Council.” Holog. f. 364

187. Antonio Perez to the King
;

n. d.

:

“ sending letters from Fr.

Lorencio and Alonso del Canto addressed to Gonzalo (para Gong.

Perez) Perez, and likewise the duplicate of a letter for Italy for His

Majesty to sign
;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 365

188. The same to the same
;

n. d.

:

“ forwarding the answer of the

bishop of Cuenca [Diego Ramirez de Fuen Leal]
;

” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 366

189. The same to the same; n. d.

:

“sending for his inspection

the drafts of letters prepared for Portugal
;
also the account of the

miracle of the Holy Sacrament [in Paris]
;

” with the King’s holo-

graph answer on the margin ...... f. 367

190. The same to the same; n. d. : “enclosing Italian corre-

spondence, and letters of Cardinal Granvelle
;
minute of another from

himself to Gongalo Perez (también embio la que escriuia al S r Gongalo

Perez), etc*. ;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 368

191. The same to the same; n. d.

:

sending despatches for his

signature, mostly for Italy ...... f. 369

192. The same to the same; n. d.

:

“with a summary (relación)

of the contents of the Papal Bull In Ccena Domini ;
” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 370

193. The same to the same; n. d.: “enclosing deciphering of

letters from Italy, from Granvelle, and of another from the High

Commander [Requesens] about the reformation of monks
(
claus-

trales ) ;

” with the King’s holograph answer on the margin. Docketed

on the outside in Perez’ hand :
“ De S. M. á vii de Mayo ”

. f. 371

194. The same to the same; n. d. : “sending despatch in cipher

for Italy, a letter for Granvelle with the first paragraph altered

according to orders, and another letter for ambassador Figueroa =

Cesaro di Napoli and his 4000 Italians are quartered in the Parmi-

giano. The Spaniards and Germans at La Spezzia under Francisco
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Je Erasso
;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 372

195. The same to the same; n. d. : “forwarding summary of all

the letters received from Madame [Margaret] during the year, also the

principal heads of those of Fr. Lnrencio, and wishing to know what

is to be answered ;

” with the King’s holograph answer on the margin

and dorse ......... f. 373

196. The same to the same; n. d.: “enclosing deciphering of

letter from Madame, and copy of what Secretary Arm enteros writes

to him
;

” with the King’s holograph answer on the margin, f. 374

197. The King to Perez; n. d. : “sending despatches and letters

from Flanders.” Holog. . . . . . . . f. 375

198. Antonio Perez to the King; n. d.

:

“announcing the arrival

of a courier from Flanders, and forwarding Italian letters for the

Royal signature;” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 376

199. The same to the same; n. d. :
“ returning the papers brought

by Montigny, and their translation into Spanish. Suggests that Don
Juan Manrique, who is to leave that very night for Milan and Ger-

many with despatches, can also take, if already signed, the letter for

Yespasiano de Gonzaga. He himself (Perez) will depart for Segovia

in three days in obedience to the Royal commands;” with the King’s

holograph answer on the margin . . . . . f. 377

200. The same to the same
;

n. d. :

“ forwarding a letter from the

ambassador [in Paris] Don Frances de Alava, and another from M r
.

Chantone (Chantonnay). Has prepared the papers relating to Flanders,

and is only waiting for permission to express his opinion thereupon
;

”

with the King’s holograph answer :
“ no creo que es aun tiempo de

hacerlo hasta ver lo que agora ha venido ”
. . . . f. 378

201. The King to Ferez
;

n. d. : “ ordering him to depart imme-
diately for Segovia

;

” docketed in Perez’ hand :
“ Respondida á viii de

Julio,” Antonio Perez to the King ..... f. 379

202. Antonio Perez to the King; n. d. : forwarding translation of

Chantonnay’s letter and of the Latin papers that came with it, also of

the original letter of Count d’Egmont and its translation, etc*. : with

the King’s holograph answer on the margin and dorse . f. 380

203. The King to Perez
; n. d. :

“ enclosing letters from Aranberg,

and Barlaymant, and another from Tisnach.” Holog. Written on
the hack of an envelope addressed “ Au Roy,” and thus docketed by
Perez :

“ Las cartas de los commissarios de V[uestra] M[ajestad] =
Los [puntos] tocantes á Brujas y los Breuales (sic) tocantes á ellos

= Su respuesta sobresto = Las cartas de los de la Ley de Audenarde
tocantes al castigo = Cartas del Empeiador = Hincart. Respondida á

viii. de Julio de 1566 ” ....... f. 381

204 Antonio Perez to the King; n. d. : “enclosing letters for his
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signature for Flanders, Germany and Milan, and acknowledging re-

ceipt of otliers from France and England, in the deciphering of which

he is now engaged. Montegny [sic) has come to inquire whether any

letters have been received for him
;

” with the King’s holograph

answer on the margins ....... f. 382

205. The same to the same
;

n. d. :
“ sending for his approval and

signature the letter which the duke of Aina has told him to prepare

for Don Frances de Alava, also report of the physicians [on the

Prince’s illness ?] ;

” with the King’s holograph answer on the margin

[1568?] f. 384

206. The same to the same ; n. d. :
“ advising the arrival of an

express from France with letters from Don Francés de Alava and from

the Queen of Frauce [Elizabeth] ;
” with the King’s holograph answer

on the margin ........ f. 385

207. The same to the same
; n. d.

:

“ consulting about certain

despatches to be made out for Italy, for Cardinal Farnese, the Arch-

bishop of Sorrento [Julio Pavesi], the fleet of galleys, etc*.
;

” with the

King’s holograph answer on the margin, and the following docket in

Perez’ hand: “ Lo de Florencia = Fr. Thomas M anrriqne = Fames =

Las Galeras ” ........ f. 386

208. The King to Perez; n. d.: “asking him for certain papers

and letters concerning Flanders and Germany ;

” with the King’s

holograph answer on the margin, and the following endorsement by

Perez: “Para mi de S[u] M[agestad] á 30 de Agosto de 1566.”

f. 387

209. Antonio Perez to the King
; n. d. : “sending for his approval

and signature a letter for Guzman de Sylva, informing him of certain

English ships detained at Gibraltar
;

” with the King’s holograph

answer on the margin and the following indorsement in Perez’s hand :

“A mi, de Su Md
. á 12 de Agosto de 1566. Sobre la cifra [para

Madama] ” f. 388

210. The same to the same; n. d.

:

“ about Fhinzingh, an agent of

the duke of Brunswick [William of Luneburg], and what he claims

in his master’s name
;
” with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 389

211. The same to the same; n. d. : “about Cardinal Granvelle,

recommending some one for the office of President of Dole [in Bur-

gundy]
;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 390

212. The same to the same; n. d. : “forwarding two drafts of

letters for the High Commander of Castille [Don Luis de Kequesens

y Zuniga] ;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 391

213. The same to the same; n. d.: “on various matters pending

in the Council of State
; the necessity of removing from Rome Fr.
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Thomas Manrrique, who is doing great mischief there
;
the Pope’s

application for the release of II Boscho, &c. ;

” with the King’s holo-

graph answer on the margin, and the following endorsement :
“ Copia

de lo que escribo el Virrey [de Ñapóles] sobre lo de Florencia.”

f. 392

214. The same to the same; n.d.: “forwarding letters for the

Royal signature, to Mr. de Chantone (Chantonnay), Don Francés

de Alava, Guzman de Silva, &c. ;
” with the King’s holograph

answer on the margin ....... f. 394

215. The same to the same; n.d.: “sending for his approval

and signature a letter for Dietrichstein ;
” with the King’s marginal

answer ......... f. 395

216. The same to the same; n. d.

:

“forwarding deciphering of a

letter from Madame [Margaret], and some more from Germany and

England
;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 396

217. The same to the same; n. d.

:

“sending letters from Guzman
de Silva

;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 397

218. The same to the same
;

n. d.

:

“ with copy of the treaties

with the Republic of Sena (Siena); Fr. Lorencio de Villavicencio =

Don Garcia Toledo = Capitan Qayas = Duque de Erich (sic) y minuta

de su carta que enseñar al duque de Alúa [Don Fernando].” f. 398

219. The same to the same; n. d.

:

“forwarding the minute of a

letter to be addressed to Chantone (Chantonnay)
;
” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 399

220. The same to the same
;

n. d. :

“ sending copy of a despatch

from the viceroy of Naples [duke of Alcalá] relating to the convention

of Siena ;
draft of letter to the duke Erico (sic), and other business of

the Council of State;” with the King’s holograph answer on the

margin and dorse ........ f. 400
221. The same to the same; n. d.: “reporting on despatches

received from the High Commander (Requesens) and from D. Diego

de Quniga; opinion of the Council as to Don Juan [tie Austria’s]

further stay in Italy
;
and asking for leave to visit the Prince of Eboli

[Ruy Gomez de Silva] at Pastrana ;” with the King’s holograph answer

on the margin . . . . . . . f. 401

222. The same to the same ; n. d.: “ forwarding letters [from

Italy] brought by Mutiloa [the courier]
;

” with the King’s holograph

answer on the margin ....... f. 402

223. The same to the same; n. d.

:

“enclosing ‘consulta’ of the

Council on the afíair of the marquis de Castellón (Castiglione ?)

and the decipherings of several letters
;

” with the King’s holograph

answer on the margin ....... f. 403

224. The same to the same; n. d.: “reporting conversation with
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the duke of Gandía [D. Juan de Borja], who is willing to accept the

post offered to him [in Italy]
;

” with the King’s holograph answer on

the margin and dorse ....... f. 404

225. The same to the same ;
n. d. :

“ with a summary of contents

in Madame’s last despatches; ” with the King’s holograph answer on

the margin . . . . . . . f. 406

226. The same to the same; n. d. : “on the same subject;” with

the King’s holograph answer on the margin, and Perez’s note on the

dorse :
“ Flandes Despachado ”

. . . f. 407

227. The King to Perez
;

n. d.

:

“ enclosing a letter from the

Pope [Gregory XIII. ?] to he shown to the Duke of Alua.” Holog.

f. 408

228. Antonio Perez to the King
; n. d. :

“ sending decipherings of

letters from Guzman de Silva and Secretary Armenteros, besides

paragraphs selected from Madame’s letters
;
” with the King’s holo-

graph answer on the margin ...... f. 409

229. The same to the same
; n. d.

:

“ with deciphering of letters

from Madame [Margaret] and one in French to be given to Curtevile

(Courteville)
;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 410

230. The same to the same
;

n. d.

:

“ forwarding another letter

from Madame and one from Secretary Armenteros to him
;

” with the

King’s holograph answer on the margin . . . f. 411

231. The same to the same
;
n. d.

:

“ sending drafts of answer to

Juan de Bardaxi and Mos. de Monluc, and the duke of Alua’s opinion

on the affairs of Corsica
;

” with the King’s holograph answer on the

margin . . . . . . . . . f. 412

232. The same to the same ; n. d . :
“ with letters from Madame

[Margaret of Parma] and from Secretary Armenteros, and announcing

the departure of Phelippe (sic) de Bardaxi for Flanders; ” with the

King’s holograph answer on the margin . . . f. 413

233. The same to the same
; n. d. :

“ sending for the Royal sig-

nature a letter for the Pope [Gregory XIII.] which tlje Bishop of

Asculi [Giovan Francesco Cajeta] is to take to Rome ;
two more for

the duke of Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] on the affairs of

Mantua, and another for tjre viceroy of Naples [duke of Alcalá]
;

”

with the King’s holograph answer on the margin . . f. 414

234. The same to the same
; n. d.: “ with th$ opinion of the

Council of State respecting the last despatches from Flanders
;
” with

the King’s holograph answer on the margin . . . f. 415

235. The same to the same; ri. d. : “with letters from Mr. de

Chantone (Chantonnay) just received from the Austrian ambassador

Dietristan (? Dietrichstein) ;
” with the King’s holograph answer on

the margin . . . . . . . . . f. 416

236. The same to the same
;

n. d. :
“ the duke of Alua’s opinion in
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Council is tliat the time has not yet arrived to break up the league of

Flanders, as Cardinal Granvelle proposes in his last despatch ;
” with

the King’s holograph answer on the margin, and the following docket

by Perez : “A Chantone aviso de como no llegaron dos despachos

suyos . . . • • • • • • . f. 41

7

237. The same to the same ; n. d. : “ enclosing draft of the answers

to Madame [Margaret] on the affairs of the Prince of Orange and

Hrederode, which he (Perez) has drawn according to instructions from

the duke of Alua [Don Fernando] : and inquiring what answer is

to be given to Mansfeldt ;

” with the King’s holograph answer on the

margin . . . . . . . . . . f. 418

238. The same to the same ; n. d . :
“ sending for his inspection and

approval drafts of letters for Don Juan de Bardaxi, and some more for

Portugal ; and asking for an audience after dinner, as he wants to tell

him (the King) what the Duke of Feria thinks about Francisco

Knglefildo (Englefield) and his proposals, and what he himself has

heard from the lips of Kicolo ITototico (Niccolo Protatico ?) ;

” with

the King’s holograph answer to each point f. 419

239. The same to the same ; n. d. :

“ sending drafts of letters for

the High Commander [Requesens] ;

” with the King’s holograph

answer on the margin and dorse ..... f. 420

240. The same to the same
;

n. d . :
“ with despatches from Genoa

and a letter from ambassador Figueroa
;

” with the King’s holograph

answer on the margin ....... f. 421

241. The same to the same; n. d.

:

“that having asked Ruy
Gomez, the Count (sic) of Feria, and the duke of Alua what their

opinion was respecting the points in Madame’s letter, the two former

thought that the leave solicited by the Prince of Orange to go home
ought not to be granted unless he applied very earnestly for it

;
but

that Brederode ought certainly to be struck off the rolls of the Army,
and his company given to M r

. de Norcarmes (Noircarmes)
;

” with the

King’s holograph answer on the margin . . . . f. 422

242. The same to the same
; n. d.

:

“ with letters from Juan
Andrea [Doria], and from Naples, Sicily, and Rome brought by the

last courier
;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 424

243. The same to the same; n. d.

:

“enclosing letters from Juan

de Vargas and from the duke of Alcalá [Don Perafan de Ribera] with

their lespective decipherings;” with the King’s holograph answer
on the margin . . , . . . . . . f. 425

244. The same to the same
; n. d.

:

“ with letters from Juan Andrea

[Doria], and some moye from Sicily; the opinion of the Council of

State on the League; conversation with the Florentine ambassador,

Ac.
;

” with the King’s holograph answer on the margin . f. 426

245. The King to I’eicz
; n. d. : “sending him to be examined in
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the Council of State certain papers respecting the movements of the

Turkish fleet.” (The letter is docketed on the dorse: “Sobre lo de

Cartagena.”) Holog. ....... f. 428

246. Antonio Perez to the King; n. d.

:

“ The Papal Nuncio will

not be able to go to the Escurial for the next four or six days, as he is

ill in bed ;
” with the King’s holograph answer on the margin and

dorse .......... f. 429

247. The same to the same
;

n. d. :
“ with deciphering of letters

lately received from Don Juan de Vargas. Will show those of Rome
to Cardinal [Quiroga ?] on his return from the Council

;

” with the

King’s holograph answer on the margin f. 430

248. The same to the same ; n. d . :
“ Went to the Nuncio who is

still in bed. Reports conversation. Despatches from Genoa, &c . ;

”

with the King’s holograph answer on the margins, and the following

note in Perez’s hand: “La carta de mano del S r
. Dn

. Juan = Lo qne

ha parescido en lo de la Armada = Garnica = Las audiencias = Visita

del Nuncio = Francisco Hernandez ”..... f. 431

249. The same to the same
;

n. d . :
“ that the two Councils (Castille

and State) have met to consider the affair of the ‘Feudos’ and
‘ Decimas ’

;

” with the King’s holograph answer on the margin and

dorse .......... f. 433

250. The same to the same ; n. d. :
“ reporting upon a conversation

with Quiroga respecting the duke of Tuscany’s pretensions, and the

title (
tratamiento

)
which he wishes to have. This last seemed to him

(Quiroga) rather difficult to grant, owing to the objections raised by

the duke of Savoy;” with the King’s holograph answer on the

margins ......... f. 435

251. The same to the same ; n. d. : “on the affairs of Flanders in

general, and what Curteville (Courteville) has told him about them
;

”

with the King's holograph answer on the margin . . f. 439

252. The same to the same
; n. d. :

“ reporting proceedings of the

Council of War, and votes of the Councillors on the future campaign

against the Turks; also sending letters to be signed for count Santa

Flor (Santa Fiore ?) and marquis de Massa
;
” with the King’s holo-

graph answer on the margin ...... f. 440

253. The same to the same ; n. d. :
“ with abstract of letters from

Madame and from Cardinal Granvela respecting the appointment of a

president for Dole in Burgundy
;

” with the King’s holograph answer

on the margin ........ f. 441

254. The same to the same
;

n. d. :
“ inquiring whether Madame’s

letter is to be read with the others in the President’s apartments where

the councillors are to meet;” with the King’s holograph answer on

the margin, and the following memorandum in Perez’s hand :
“ Ruy

Gomez el memorial de Bergues = Leer la carta de Madama sobre el

castillo de Amberes - Que se concierten en dezir una [misma] cosa al
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Principe
;
que alguna de las de Flandes qu^á no será inconveniente =

Que se platique en lo que se responde) á= Al Duque [de Alúa] comu-

nicar lo de Don Juan de Bardaxi ” ..... f. 442

255. The same to the same ;
n. d.

:

“ sending for approval drafts of

letters to the High Commander [D. Luis de Requesens y Zuniga] and

to the Poire [Pius V. (?)];” with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 443

256. The same to the same ;
n. d. :

“ sending for his inspection

two briefs of the Pope [Gregory XIII.], and one despatch from

Cardinal Granvelle
;

” with the King’s holograph answer . f. 444

257. The King to Perez ;
n. d. : asking for a letter from the duke

of Savoy rEmanuele-Philiberto] brought by Don Juan de Acuña
;

n. d.

f. 445

258. Antonio Perez to the King
;
with draft of letter to Car-

dinal Granvelle
;
with the King’s holograph answer on the margin.

f. 446

259. The same to the same
; n. d. :

“ forwarding for his signa-

ture fair copies of letters to Don Juan de Bardaxi and Alonso de

Tovar;” with the King’s holograph answer on the margin. f. 447

260. The King to Perez, 9 Feb.
;
“ ordering him to communicate

the contents of certain papers to the duke of Alua and Ruy Gomez
do Silva.” Holocj......... f. 448

261. The same to the same; n. d.\ “forwarding letter of the

Emperor [Maximilian II.] brought by Diatristan (? Dietrichstein) tobe

read in the Council of State, also one from the Duchess of Lorraine

[Claude of France] to be transcribed, the handwriting being so bad

that it is almost illegible.” Holog. ..... f. 449

262. Antonio Perez to the King; n. d. : “with two letters from

Genoa and the announcement that a meeting (junta) of the two
Councils (Finances and Crusade) will take place in the afternoon in

the rooms of the President of the Royal Council to decide on matters

relating to Jerusalem and the Holy Sepulchre;” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 450

263. The same to the same; n. d.: “forwarding translation of

letter from the duchess of Lorraine [Claude of France], and a message

given him by Don Fadrique Enriquez; ” with the King’s holograph

answer on the margin . . . . . . f. 451

264. The same to the same ;
n. d. : “ that the last courier has

brought seven long letters from Chantone (Chantonnay) and eight

from Guzman de Silva, all in cipher : when deciphered they shall all

be submitted to him ;
” with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 452

265. The same to the same
; n. d.: “ that the courier who is to

leave for Portugal is only waiting for orders; ” with the King’s holo-

graph answer on the margin ..... f. 453
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266. The King to Perez; n. d.: “returning Papal briefs, and

letters to Granvela to be shown to the duke of Alúa [D. Fernando],

and get his opinion thereupon.” Eolog. On the dorse of the letter is

the following by Perez: “Leer al Duque las cartas del Cardenal

Granvela = También la relación de las de Viglius, y las que tratan de

la forma de deshazer las Ligas = Después leer á Su Magd
. esto mismo,

y embiar los papeles sobre lo de la provision de presidente de Dola

dentro de 4 á 5 dias = Al Presidente copia de lo que el Rey manda =
Al Presidente [del Consejo] de Ordenes [Padilla ?] el breve sobre la

provision del priorato de Calatrava = Al Archivo de Simancas el [breve]

de Ja precedencia, y que quede copia de él [aqui] = Primeramente que

la vea el Duque [de Alúa] y si será bien mostrarle [á] algún letrado.”

f. 454

267. Antonio Perez to the King; n. d. :
“ sending for his approval

the draft of a letter to the Emperor [Maximilian II.] after consulting

the same with the Duke [of Alua] Avith the King’s holograph answer

on the margin ........ f. 455

268. The same to the same; Wednesday, 20 Jan.
;
“announcing

the arrival of despatches in cipher from Germany, from Venice, and

from Juan de Vargas; all of which are being deciphered. The fleet

of galleys is shortly expected from Italy ; on board one of them Don
Sancho de Padilla has put 19 cases destined to His Majesty

;
” with

the King’s answer on margin and dorse . . . . f. 456

269. The same to the same
;

n. d. : “ forwarding ciphered letter to

D. Juan [de Austria] for the King to sign;” with the King’s holo-

graph answer on the margin . . . . . . f. 457

270. The same to the same; n. d.: “with despatches and letters

from Venice
;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 458

271. The same to the same; n. d.: “promising to send next day

report on the affairs of Genoa conjointly with Don Diego de Mendoza,

and proposing that since such a difference of opinion prevails in the

Council respecting them, Francisco de Ibarra should be consulted

thereupon ;

” with the King’s holograph answer on the margins, f. 459

272. The same to the same
;

n. d.\ “ reporting upon his meeting

with Escovedo and G arnica about procuring money for Don Juan [de

Austria] against his departure for Flanders to take the command of

the Poyal armies;” with the King’s holograph answer on the

margins . . . . . . . . . f. 461

273. The same to the same ;
n. d. :

“ sending for his inspection

despatches from the duke of Sessa [D. Gonzalo Fernandez de Cordoba]

as well as from the Viceroy [of Naples, marquis de Mondejar] from the

marquis de Ayamonte [D. Antonio de Guzman y Zuniga] and from

Guzman de Silva
;

” with the King’s holograph answer on the margins.

f. 464
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274. Tlie King to Perez; n. d.: “asking for the cipher generally

used l>y the High Commander [Don Luis de Requesens] in his

despatches." Holog. ....... f. 466

275. Antonio Perez to the King; Wednesday, 22 April: “with

despatches lately brought by a courier for Don Juan de Quñiga ;
” with

the King’s holograph answer on the margin . . . f. 467

276. The same to the same ;
n. d.

:

“ sending for his approval the

draft of a paragraph to be added to a letter for Don Juan [de Austria]

when at Tunis
;

” with the King’s holograph answer, and the following

memorandum by Perez :
“ Para escribir Su Mag'1

, de su mano en la

carta para el Señor Don Juan sobre lo de Túnez ”
. f. 468

277. The same to the same; n. d. : “ with letter to Don Juan de

Vj’imiga respecting Pe
.
(Father) Alberto

;

” with the King’s holograph

answer on the margin . . . . . . f. 469

278. The King to Perez; n. d . : “that the Venetian ambassadors

have called, and brought a letter which he encloses.” Holog. f. 470

279. Antonio Perez to the King; with desp. letters for the

Empress [Maria, daughter of Charles V. and wife of Maximilian II.],

respecting Father Alberto, and the surest way of forwarding them ;

with the King’s holograph answer on the margin . . f. 471

280. The same to the same; n. d. : “sending for the royal sig-

nature the duplicate of a despatch taken by Angulo, and a letter for

Don Juan [de Austria]; also inquiring whether the servant of Don
Juan de Borja is to be entrusted with them, or if they are to be sent

by the ordinary post
;

” with the King’s holograph answer on the

margin ..... . . . . f. 473

281. The same to the same; n. d. : “announcing the arrival of

despatches, and business to be transacted in the Council
;

” with the

King’s holograph answer on the margins, and following memorandum
by Perez :

“ Lo de Mallorca = La carta para Donjuán de Qoñiga y
Pe

. Alberto = Las licencias de los Venecianos = Lo del Señor Don
Juan = Francisco de Erasso ” ...... f. 474

282. The same to the same; n. d.: “sending duplicate of des-

patches for Italy to be signed
;
” with the King’s holograph answer on

the margin ......... f. 477

283. The same to the same
; n. d. :

“ with letters-patent for his

signature;” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 478

284. The same to the same
; n. d.

:

“ forwarding part of the letters

and despatches brought by the last Italian courier ;

” with the King’s

holograph answer on the margin . . . . . f. 479

285. The King to Perez
; n. d.

:

“ that the despatch for Cartaxena

{sic) has been signed and sent to Secretary Delgado.” Holog. f. 481

286. Antonio Perez to the King
;
Tuesday, 3 Jul. 1576 : “advising

his arrival at Galapagar in company with Escobedo, and that both
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intend starting that same evening for the Escurial
;
” with the King’s

holograph answer on the margins. Appended is the following

memorandum by Perez :
“ Lo de Inglaterra = Lo que passó en Roma con

G. [Granvela?] y Dn
. Ju°. (Juan de Cuñiga) y PP. (Padres Jesuítas)

de España = Las esperamos que desea = El villete que escriuió este al

virrey [de Ñapóles] = Lo de los frucfos del arzobispado, y lo que passó

con [el cardenal] Como = La pretension de Escouedo = La de Ju°. de

Soto = El testamento del enbaxador = La hija que tiene con Madama =
Llave de Camara = Que no se inclina mucho á criados flamencos.”

f. 482

287. The same to the same; n. d.: “ that the ‘ Junta de Galeras
’

could not possibly meet on that day, as ordered, owing to Secretary

Delgado being unable to attend, and to Rodrigo Yazquez being

engaged elsewhere ;

” with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 484

288. The same to the same
; n. d. :

“ on provisions made in the

Council [of War] and appointment of officers for the Fleet
;

” with the

King’s holograph answer on the margin f. 485

289. The King to Perez
; n. d.: “ respecting a petition of Don

Antonio de Portugal.” Holog.
;
with the following memorandum in

Perez’s hand: “ Lo del conde de Pliego (r. Priego), que se le diese

alguna pension al hijo del Clérigo ”..... f. 487

290. The same to the same; n. d.

:

“ ordering him to confer with

Secretary Escouedo and accountant Garnica, and decide how the

money for Don Juan [de Austria] had better be sent, whether by sea

or otherwise
;
and forwarding also letters of Don Juan de Quñiga and

Don Juan de Cardona to be read in Council.” Holog. . f. 488

291. The same to the same ; n. d.

:

“ that he has received his note,

read it and thrown it into the fire. Has seen the Portuguese ambas-

sador, who brought him a letter from the King.” Holog. . f. 489

292.
r

I he same to the same
;

n. d.: “ inclosing a memorandum

drawn by Briceño (sic).” Holog. ..... f. 490

293. The same to the same ; n. d.

:

“ sending drafts of letters for

the King of Portugal and Don Christoval [de Moura] to be amended.”

Holog f. 491

294. The same to the same
;

n. d.: “ enclosing papers for the

Council of State to report upon.” Holog. . . . f. 492

295. The same to the same ;
n. d. :

“ returning drafts of letters from

Don Juan de Vargas and others to be copied and prepared for his sig-

nature.” Holog. ........ f. 493

296. The same to the same ; n. d. : “ sending a letter from the

Inquisitor General [D. Gaspar de Quiroga] to be reported upon.”

Holog........... f. 494

297. The same to the same ; n. d.

:

“ inclosing a letter from

Garnica, the accountant.” Holog. ..... f. 495
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208. The same to the same ;
n. d.

:

“ ordering him to confer with

Rodrigo Vazquez and Quiroga on certain affairs, and to report.” Holog.

f. 496

299. The same to the same ; n. d.

:

“ on certain business pending

in the Council of State.” Holog. ..... f. 497

300. The same to the same ; n. d.

:

sending “ memoria que ha dado

aquel que trata aquel negocio,” and ordering him to report upon it.

Holog f. 498

301. The same to the same
;

n. d.

:

“ has seen the portraits of the

Popes, and likes them. The Admiral of Castille [D. Luis Enriquez de

Cabrera] has called to say that the duke of Mantua [Guglielmo III.

Gonzaga] proposes the marriage of one of his daughters to his son [the

count of Módica] with a dower of 100,000 ducats.” Holog. On the

dorse of the letter is the following memorandum in Perez’s hand :

“ De Su md
. a iiii de Junio, 1577. Los retratos de los jL (Santos

Pontífices) = Almirante = Dutartre ”..... f. 499

302. The same to the same; n. d. ; “sending letters of Matheo

Vazquez and Don Juan de Silva.” Holog. . . f. 500

303. The same to the same
;

n. d. :

“ inquiring about despatches

from Soto and Cardinal Granvelle, which have not come to hand.”

Holog........... f. 501

304. Antonio Terez to the King ; n. d. :
“ with draft of royal letter

to be addressed to the viceroy of Naples [D. Iñigo Lopez Hurtado de

Mendoza, marques de Mondejar] concerning the affair of the marquis

de la Padula ” [Gian Antonio Carbone] f. 502

305. The same to the same
; n. d.

:

“ forwarding for his inspection

and signature despatches for Flanders and Italy
;

” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 506

h06. The same to the same
; n. d. :

“ forwarding letters sent by

Don Christoval de Mora ;

” with the King’s holograph answer on the

margins. On the dorse of the letter is in the hand of Perez :
“ Velez

me dió esa carta
;
” to which the King answers :

“ Es de un obispo de

las Indias; creo que deudo del duque de Sesa (Don Gonzalo).” f. 507

307. The same to the same
; n. d. : “ that being engaged with the

Marques [de los Velez ?] last night at his house he could not receive

his message and attend to his orders
;

” with the King’s holograph

answer on the margin ....... f. 509

308. The same to the same ; n. d. :

“ That the two councillors of

State appointed to examine the letters from Portugal have met, and

will shortly send in their report
;

” with the King’s holograph answer

on the margins ........ f. 510

309. The same to the same
;

n. d.

:

“ forwarding despatches from

Italy and Flanders
;

” with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 512

310. The same to the same
; n .d “ that he has spent the whole
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evening with the marquis de Los Velez examining papers relating to

Portugal
;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 513

311. The same to the same; n. d.: “sending a memorandum of

the Papal Nuncio
;
instructions for the duke of Terranova [Don Carlos

de Aragon], ciphered letter to Don Juan de Austria, &c.
;

” with the

King’s holograph answer on the margin . . . . f. 515

312. The same to the same ; n. d. : “sending paper by Secretary

Qayas on the affairs of Flanders
;
opinion of the marquis de Los Velez

[D. Pedro) respecting the conduct to be observed with the count of

Bura (Burén), &c. ;

” with the King’s holograph answer on the

margins ......... f. 516

313. The same to the same; n. d.

:

“that he has spent full two

hours in conversation with Concha, and gathers from what he has told

him that the affairs of Flanders are not so bad as represented
;
” with

the King’s holograph answer on the margins . . . f. 517

314. The same to the same; n. d.: “announcing the arrival of

despatches from the viceroy of Naples [Mondejar]
;

” with the King’s

holograph answer on the margin . . . ¡ f. 518

315. The same to the same
;

n. d.

:

“ forwarding for his signature

a letter for the Pope, and despatches from Naples
;

” with the King’s

holograph answer on the margin . . ¿ i . f. 519

316. The same to the same; n. d. : “that according to orders he

has shown to the Marquis [de Los Velez] all Escovedo’s papers that

he had not seen before
;

” with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 520

317. The same to the same; n. d.

:

“ with a despatch of Garnica

and a letter from Ottavio [de Gonzaga] ;

” with the King’s holograph

answer on the margin . . . . . . f. 521

318. The same to the same; n. d. : “sending papers for his inspec-

tion ;
” with the King’s holograph answer ou the margin . f. 522

319. The same to the same ; n. d. : “forwarding despatches from

Marliano and Bruti
;

” with the King’s holograph answer on the mar-

gin . . . i ...... f. 523

320. The same to the same ; n. d . :
“ forwarding despatches for

his signature, and asking an audience for Marliano and Bruti;” with

the King’s holograph answer on the margin f. 524

321. The same to the same; n. d. : “reporting on a petition of

Don Juan de Angulo of a ‘ ventaja ’ for his son Don Martin
;

” with

the King’s holograph answer on the margin . . . f. 525

322. The same to the same
;
Wednesday, the 6th : “reporting con-

versation with the marquis de los Velez [D. Pedro] on the affairs of

Flanders, Don Juan de Austria and his secretary Escovedo, whom he

calls “ El Verdinegro ” ....... f. 526

323. The same to the same ; n. d. :
“ forwarding letters to be
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signed for Italy ;
that for the Archduke [Wenceslas] is not yet

ready ; also the minute of a note for Portugal
;

” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 528

324. The same to the same; n. d. : “enclosing despatch on the

affairs of Archduke Vinccslao (Wenceslas), and letters on la Mirán-

dola business;” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 529

325. The samo to the same ;
n. d. :

“ that Garnica’s statement

having arrived, the courier may at once leave for Irun without

touching at Madrid or taking private letters except one of Don Pedro

Manuel;” with the King’s holograph answer on the margins, f. 530

326. The same to the same; n. d. : “that the Irish bishop who
brought the Papal brief for Don Juan de Austria has applied for

assistance in money to return homo
;

” with the King’s holograph

answer on the margin . . . . . . f. 531

327. The same to the same ;
n. d. : “ sending for his inspection a

letter from Ottavio [de Gonzaga], similar to another which the mar-

quis de Los Velez [D. Pedro] has received
;

” with the King’s holo-

graph answer on the margins ...... f. 532

328. The same to the same
;

n. d. :
“ with a letter from D. Juan

de ^uñiga, and begging that he will accept the 24 portraits of Popes

that have been ordered from a Eoman painter
;

” with the King’s

holograph answer on the margin (see above, No. 301). . f. 533

329. The same to the same; n. d. :
“ concerning provisions for the

Fleet, and military preparations in Italy
;

” with the King’s holograph

answer on the margin ....... f. 534

330. The same to the same
; n. d. : “ enclosing letters for his sig-

nature written by accountant Garnica and Secretary Qayas, and re-

porting that he has read to the Marquis de los Velez (D. Pedro) the

instructions prepared for the Almirante de Castilla [D. Luis Enri-

quez de Cabrera]
;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 536

331. The same to the same ; n. d. :
“ enclosing deciphering of

letter of Don Juan [de Austria] and others brought by a merchant’s

courier ;” with the King’s holograph answer on the margin. f. 537

332. The same to the same
;

n. d.:
“ forwarding papers relating to

la Mirándola, and the Switzers ;
” with the King’s holograph answer

on the margin fNo. 324). ...... f. 538

333. The same to the same
; n. d. : “ with two despatches from

Denneticres ;” with the King’s holograph answer on the margin, f. 539

334. The same to the same ;
n. d. :

“ forwarding letter and instruc-

tions for ‘ El Marin ’ to be signed
;

” with the King’s holograph answer
on the margin ........ f. 540

335. The same to the same
;
“ about intelligence lately received

VOL. III. L
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from Flarulers;” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 541

336. Draft of letter from the King to Accountant Garnica, written

by Perez anrl corrected by King Philip II., having besides his holo-

graph notes and observations on the dorse. . f. 542

337. Antonio Perez to the King; n. d. : “reporting on the news
from Flanders

;

” with the King’s holograph answer on the margin,

and the following memorandum on the dorse: “28 Nov., sobre los

puntos principales de lo de Flandes = El no aver puesto lo de los

comisarios del Emperador, ni su acercarse = acordar el otro punto.”

f. 544

338. The same to the same
; n. d. :

“ forwarding letters from Secre-

tary Escobedo in Flanders;” with the King’s holograph answer on

the margins ......... f. 546

339. The same to the same
;
n. d. :

“ forwarding despatches from the

Marquis de Ayamonto [Don Antonio de Guzman y Zuniga] and

others
;

” with the King’s holograph answer on the margin . f. 547

340. Draft of a royal letter to Cardinal Quiroga, written by Perez,”

and having many corrections in the King’s hand
;

n. d. . f. 548

341. Draft of another letter from the same to the same
;

n. d.

f. 549

342. The same to the same
;

n. d. :
“ with letters from the Mar-

quis do Los Yelez [D. Pedro] ” ..... f. 550

343. The same to the same
;

n. d. : “ sending for his signature a

letter for Don Juan [de Austria] ;

” with the King’s holograph answer

on the margins ........ f. 551

344. The same to the same ; n. d. :
“ sending papers and letters

for his inspection ;

” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 552

345. The same to the same ; n. d. : “ that he has held a conference

with the Marquis de Los Yelez respecting the affair of the duke of

Najera [D. Manrique de Lara];” with the King’s holograph answer

on the margins ........ f. 553

346. The same to the same; n. d. : forwarding for his signature

despatches prepared by Garnica, Dennetieres and Qayas

;

” with the

King’s holograph notes on the margins f. 554

347. The same to the same ; n. d. : “ returning Cardinal Gran-

velle’s letter and another of Don Juan [de Austria] he had by him ;”

with the King’s holograph answer on the margin . f. 555

348. The same to the same ;
n. d. :

“ reporting on a rather bois-

terous meeting of the Council of State with the King’s holograph

answer on the margins and dorse ..... f. 556

349. The same to the same ;
n. d. :

“ sending reports for his in-

spection and approval ;
” with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 557
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350. The same to the same; n. cl.

:

“announcing the death of the

Archduke Vinceslas (Wenceslas), and designating the person most fit

to replace him in the post of governor of the Low Countries ;
” with

the King’s holograph answer on the margins and dorse . f. 558

351. The same to the same ;
n. d. :

“ forwarding despatches of Don

Juan de Borju, Don Juan de Quñiga, and others, brought by the last

courier ;

” with the King’s holograph answer on the margins, f. 560

352. The same to the same
;

n. d. :
“ reporting on a late meeting

of the Council of State;” with the King’s holograph notes on the

margin ......... f. 561

353. The same to the same ;
n. d. :

“ with a summary of contents

of letters and despatches lately arrived from Flanders
;

” with the

King’s holograph answer on the margin f. 564

354. Draft of letter from the King to the marques de Los Yelez

|'D. Pedro Fajardo] ;
n. d. . . . . . f. 565

355. Antonio Perez to the King
;

n. d. :
“ sending draft of letters

for Don Christoval de Moura
;

” with the King’s holograph answer on

the margin ... . . . . . f. 566

356. The same to the same ;
n. d. :

“ sending letters for Italy and

Flanders to be signed
;

” with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 567

357. The same to the same ; n. d. :
“ recommending Escobedo as

the fittest person to succeed Soto in the secretaryship to Don Juan de

Austria;” with the King’s holograph answer on the margin. f. 568

358. The same to the same ;
reporting conversation with an agent

of the duke [of Lorraine] named Mos. de la -f- (Croix ?) ; with the

King’s holograph answer on the margins . . . f. 571

359. The same to the same
;

n. d.: “ has received the papers con-

cerning the order of S‘. Lazarus, and drawn the minute of an answer

similar in its purport to that prepared by Julio Claro, though milder

in form, which he considers quite sufficient for the purpose, as it will

not give offence either to Mons. de la Croix or to his master [the duke

of Lorraine V] dat. Wednesday, at 1 o’clock in the morning; with the

King’s holograph answer on the margins f. 573

360. The same to the same; n. d . : “that ihe Cardinal (Quiroga?)

has promised to bring before the Council of State the affair of the

‘tratas’ (exportation of wheat from Sicily) for which the Venetians

have applied. That the Instructions to Don Juan [de Austria] have

not yet been examined
;

” with the King’s marginal answer and the

following note by Perez :
“ Lo de las abbadias de Ñapóles = Lo del

Prior = Lo de las tratas para Venecianos = Angulo = Santiago = Juan
de Vargas = Florencia [1572] ”

. ..... f. 575

361. The same to the same ;
n. d. : “on money to be sent to Don

Juan de Austria; affaiis of Florence, <fec\
;

” with the King’s holo-

graph answer on the margin . , . . . . f. 578

i. 2
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362. The same to the same
; n. d.

:

“ on various matters discussed

in the Council of State
;
tho disarming of the Florentine galleys, etc.

;

with the King’s holograph answer, and the following note by Perez

on the dorse:” “Responder al embaxador de Florencia sobre lode

las galeras = Despachar lo de Mos. de la -f- (la Croix) = Quien provee

en lo de S‘. Lazaro = Lo de Fulvio, y si se tracé (sic) con el Prior lo do

M. Ant. (Marco Antonio Colonna) ”
. . . . . f. 580

363. The same to the same ; n. d.

:

“ sending the remainder of the

Italian despatches brought by the last courier, and one letter for him

from [Cardinal] Granvelle concerning the affairs of Tunis;” with

the King’s holograph answer on the margins f. 582

364. The same to the same ; n. d. :
“ forwarding despatches from

Italy and the draft of a letter to Don J nan de Austria
; and reporting

also on business in the Council ;

” with the King’s holograph answer

on the margin ........ f. 583

365. The same to the same ; n. d.: “ with a note from the Papal

Nuncio on the Pitillano (Pitigliano) affair;” with tho King’s holo-

graph answer on the margin ...... f. 584

366. The same to the same ; n.d. : with an account of his conference

with the Nuncio on the Pitigliano affair, and the galley-slaves
; with

the King’s holograph answer on the margin . . . f. 585

367. The same to the same
;
n.d.: “ forwarding Italian letters and

despatches sent by Dietristan (? Dietrichstein) ;
” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 587

368. The same to the same; n.d.: “enclosing despatches from

Genoa; with the King’s holograph answer on the margin

f. 588

369. The same to the same
;

n. d. : “ that an abstract of Corso’s

letter has been made, and Juan Andrea [Doria] has already sent to

Don Juan [de Austria] his opinion about Tunis;” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 589

370. The same to the same; n. d. (Oct. 1573?): sending for his

signature letters to the marquis de Ayamonte [D. Antonio de Guzman

y Zuniga], Don Sancho [de Padilla?] and Alvaro de Sande, respecting

the provision of money for the castle of Milan
;
with the King’s holo-

graph answer on the margin (N°. 29) . . . . f. 590

371. The same to the same; n. d.

:

“announcing the arrival of

two expresses from Italy, one from Don Juan [de Austria], the other

from the duke of Terranova [Don Carlos de Aragon]
;
” with the

King’s holograph answer on the margins . . . . f. 591

372. The same to the same; n. d.

:

“sending for his signature

letters of congratulation to various Italian Princes, &c\
;
” with tho

King’s holograph answer on the margin . . . . f. 593

373. The same to the same ; n. d.

:

“forwarding letters from Don
Juan [de Austria], and Don Juan de Quñiga, also abstract of delibe-
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rations (consultas) of the Council as to the fit person to be sent to

Romo ;
” with the King’s holograph answer on the margin . f. 594

374. The same to the same ; n. d . :
“ that the old deeds about

Siena and Piacenza which Julio Claro, the councillor, wishes to see,

must be at Simancas, or else in the possession of Cardinal Granvelle

with the King’s holograph answer and the following memorandum by

l’erez. “Al Cardenal Granvela lo de las scrip turas viejas = Lo de la

Vila (sic) al Cardenal que se vea por Ruy Gomez, Vel°. (Velasco),

conde de Chinchón, Julio Claro = Los papeles de esto = Antonio de

Erasso, y á Vargas; lo de Mallano (Marliano ?) y otros ”
. f. 595

375. The same to the same
;

n. d.

:

“ reporting on the resolution

taken at a meeting of the two Councils [State and Castille] on matters

of jurisdiction, conversation with the Papal Nuncio,” &a
. ;

with the

King’s holograph answer on the margin . . . . f. 597

376. The same to the same
;

n. d. :
“ about Escouedo, and that the

marquis de Los Velez [D. Pedro Fajardo] insists upon asking a knight-

hood (habito) for him ;

” with the King’s marginal answer . f. 599

377. The same to the same ; n. d . :
“ announcing the arrival of a

courier with despatches from Don Juan de Austria ;

” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 602

378. The 6ame to the same ; n. d . :
“ forwarding two letters from

Don Juan [de Austria] with news of the peace ;

” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 603

379. The same to the same
;

n. d . :
“ forwarding -

letters received

from the Post-Master-General [D. Antonio (?) de Taxis] and from

Sancho de Sorroza (?), and announcing that the Council of State is to

meet soon to deliberate on certain points consulted by Don Juan [de

Austria]
;

” with the King’s holograph answer on the margin, f. 605

380. The same to the same
;

n. d . :
“ that the ambassador in ordi-

nary of the duke of Savoy is about to send home an express announcing

the death of the count who came last [to Spain]
;
also that the Council

of State will soon meet to discuss the points submitted to their

deliberation;” with the King’s holograph answer on the margin.

f. 606

381. Corrected draft of letter from the King to Dun Antonio de

Padilla [y Meneses] in the hand of Perez (1579-80) . . f. 607

382. Antonio Perez to the King
;

n. d.: “ has delivered to the

Cardinal [Quiroga?] the Royal message about Granvelle and Pacheco.

News have been received of Don Juan [de Austrians landing in Sicily
;

”

with the King’s holograph answer on the margin. [15—] . f. 608

383. The same to the same; n. d. :
“ announcing the departure of

expresses for Italy and Portugal, and reporting on general business of

the Council of State ;
” with the King’s holograph answer on the

margin ......... f. 609

384. The King to Perez: n.d.: “respecting a memorandum of
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Secretary Escouedo and other matters touching Flanders.” Holog.

f. 613

385. Antonio Perez to the King
;

n. d.

:

“ on the provision of

money for Don Jnan de Austria, and Escouedo’s private affairs ;

”

with the King’s holograph answer on the margin, and the following

note by Perez :
“ A su Md

. Escouedo y sus particulares.”

f. 614

386. The same to the same
;

n. d.

:

enclosing despatches from

Naples and Genoa. “ Has read to Quiroga the draft of the first of the

letters to Don Juan [de Austria], and he approves of it on condition

of the paragraph about religion being more strongly worded. Sends

for the Koyal signature the draft of a letter in cipher about the Avre

(Havrey) affair. Is about to examine the letters for the Lady and

for Don Rodrigo de Mendoza, and will report on their contents;”

with the King’s holograph answer on the margins . . f. 616

387. The same to the same ; n. d. :
“ enquiring whether he wishes

to 6ee the minutes of the despatches to Don Juan [de Austria], or

whether they can be fairly copied at once so as not to delay the

departure of the courier. Also whether it is his pleasure that the

points about Algiers contained in the enclosed paper be discussed in

the Council before the departure of the Courier;” with the King’s

holograph answer on the margin . . . . . f. 618

388. The same to the same
;

n. d. :
“ sending for his signature

Italian despatches. The Vice-Chancellor, Hopperus, Francisco Her-

nandez de Lievana, Julio Claro, Cutinario and Gisulffo are about to

meet and deliberate on the S*. Lazaro affair
;
” with the King’s holo-

graph answer on the margin ...... f. 619

389. The same to the same; n. d.: “sending for his signature

Italian despatches, and the opinion of the Grand Inquisitor [Quiroga]

on the affair of the Carthusians and the Papal briefs ;
” with the

King’s holograph answer on the margin f. 620

390. Holograph decree of the King appointing governors for

certain castles in Italy, viz. :
“ I o For Pontremol (Pontremoli in Tus-

cany) Montero
;

2° for Pandosola Sedeño, the Inspector
;
3° for El

Salvador (San Salvatore di Messina) Don Francisco de Vargas; 4° for

Caragoga (Syracusa in Sicily') Baltasar Osorio de Angulo ;
5° for

Taranto Don Pedro González de Mendo9a Bracamonte ;
6° for Parleta

Diego Felices; 7° for Aguila (Aquila in the Abruzzo) Gaspar de

Gurrea ;
8° for Cevitela (Civitella di Tronto) Christoval de Corcuera;

9° for Manfredonia Juan Montiel de Qayas ;
10° for Bari, to wait until

we hear the Viceroy’s answer and let then the natural son of the

marquis de Cassurso (?) be appointed ”
. . . . f. 622

391. A corresponding paper by Perez, headed: “Los Castillos

que oy (hoy) ay (hay) que proveer ;
” and the King’s marginal

notes appointing the governors. Both the list of the vacant gover-



PHILIP II. 151

norships, and tho names of the officers appointed by the King differ

from those in the preceding number (N°. 390). Among the castles

those of Alessandria della Talla and Carmona are named . f. 623

392. “ Algunas personas [que al Consejo de Guerra parecen á pro-

posito! para los castillos que están vacos en Italia,” in the handwriting

of Perez, with the King’s holograph notes on the margins . f. 625

393. The King to Perez ; n. d.

:

“ ordering him to send to Don

Christoual de Moura a letter of credit for 4 or 5 thousand ducats to

be spent at Lisbon in lawyers’ fees.” Holog. . . . f. 627

394. The same to the same
;
n. d. :

“ asking for certain papers to

sign.” Holog. ........ f. 628

395. Antonio Perez to the King
;

n. d. : stating that “ as the

Council is about to meet, the letters from, and instructions to Don Juan

de Austria might be examined therein, and reported upon
;

” with the

King’s holograph answer on the margins . . . . f. 629

396. The King to Perez
;

n. d. : “returning Italian despatches and

other papers.” Holog. ....... f. 630

397. Antonio Perez to the King
;

n. d.

:

“ forwarding letters for his

signature that the French courier may start at once
;

” with the King’s

holograph answer on the margin ..... f. 631

398. The same to the same
;

n. d.

:

“ on the despatches from

Flanders brought by Don Alonso de Sotomayor, the affairs of Portugal

and report of Dom Sebastiao’s death, conversation with Don Christoval

de Moura, etc*.
;

” with the King’s holograph answer on the margins

and dorse ......... f. 632

399. The same to the same; Wednesday the 13 th
: “returning

Dennetiéres’ papers and proposing that their contents be kept secret

until the arrival of Fungius (sic) ” ..... f. 636

400. The King to Perez
;

n. d. : “ returning despatches already

signed and proposing alterations in one for Portugal.” Holog.

f. 638

401. Antonio Perez to the King; n. d. : “that the courier for

France can leave almost immediately as the answer to Don Juan de

Austria is now being copied. Forwards Secretary Delgado’s answer

to the letter about the gallej'S
;

” with the King’s holograph answer

on the margins and dorse ...... f. 640

402. The King to Perez
;

n. d.

:

“ reporting a conversation with

Don Alonso de Sotomayor about the affairs of Flanders, and what he

himself has heard about Portugal.” Holog. f. 642

403. Antonio Perez to the King
;

n. d.

:

“ sending for his signature

a letter to Don Juan de Austria
;

” with the King’s holograph answer

on the margin ........ f. 646

404. The same to the same; n. d. : “ returning Dennetiéres’

despatch and the King’s letter to Don Juan
;

” with the King’s holo-

graph answer on the margins ...... f. 647
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405. The same to the same
;
Wednesday, at noon :

“ returning

Milio’s letter
;
quarrel between Keuenuiler (Kheveniiller), the Aus-

trian ambassador, and the marquis d’Almacjan [Don Francisco Hurtado
de Mendoza];” with the King’s holograph answer on the margins,

and the following memoranda by Perez on the dorse :
“ Lo del duque

= Lo de Inglaterra, Portugal = Lo del presente = Lo de la Reyna N a
. Sa

.

[Ana de Austria] por lo de las Descalzas = Lo que teme dél y que si

veo la suya aun en vida executará = Mejor quebrantarle ó regalarle =
Que á su modo poner tan ruyn exercito en portugal es mas peligroso

que armar el Turco = Mirar mucho en esto que con achaque de esto no

piensen en mas = Que como las barbas blancas no se paran en estas

cosas ” (all the above is crossed over) . . . . f. 650

406. The King to Perez
; n. d.\ “ is to remind him at their

first interview of certain paragraphs to be added to Don Juan’s letter.”

Holocj f. 651

407. Antonio Perez to the King; 15 May, 1578: “on various

matters pending in Council
;
recommending Juan Nunez de Illescas,

Juan Gutierrez, and others for a vacant office in the Navy ;

” with the

King’s holograph answer on the margin . . . . f. 652

408. The same to the same ; n. d.

:

“ returning papers about the

Final, and sending intelligence of the departure of the duchess of

Lorraine [Claude de France] for Italy
;

” with the King’s holograph

answer on the margins, and the following memorandum by Yelez on

the dorse Alcalde Hernán Velasquez ”
. . . . f. 658

409. The same to the same; Thursday, 14: “about the affairs of

Portugal, and advice of the Marquis de Los Yelez respecting the person

who ought to be intrusted with the negociations, both Don Christoval

de Moura and his father being unfit for the task, having served the

Bragangas
;

” with the King’s holograph answer on the margins.

f. 659

410. The same to the same; n. d.

:

“sending despatches from

Genoa already inspected by the president [of the Council of Italy,

Granvelle] and by the duke of Alua. The Grand Inquisitor was also

present at the reading of the Instructions, but said he wanted to

examine them more carefully, and took them home with him. Some

of Escouedo’s letters, not all, had also been read to the Councillors
;

”

with the King’s holograph answer on the margin . . f. 662

411. The same to the same; n. d. : “about the affairs of Tunis;

advice given to Don Juan de Austria to have that fortress dismantled,

and expediency of removing Soto, Don Juan’s secretary, and appointing

Escouedo in his stead;” with the King’s holograph answer on tho

margins ..... . . . f. 663

412. The same to the same
;

n. d. :
“ about Soto and Escouedo, and

what Ruy Gomez thinks of the two;” with the King’s holograph

answer on the margins ....... f. 665
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413. The King to Perez; n. d.

:

“returning certain papers and

letters with his signature.” Holog...... f. 667

414. Antonio Perez to the King; n. d. :
“ that Pedro de Escouedo

has sent him a ciphered letter from the High Commander [Don Luis

do Requesens y Quñiga], which he says he began to decipher, but

could not go on with it owing to the bad state of his health. He
i Perez) hearing that His Majesty wishes to know as soon as possible

the contents of the letter, is now engaged in deciphering it
;

” with

the King’s holograph answer on the margin . . . f. 668

Add. 28,263. Paper, in folio, ff. 561, xvi. cent.

Cokp.espondknce of Matheo Yazquez with Philip II. 1574-1591.

1. Holograph letter of King Philip II. to Matheo Vazquez, his

Secretary of State
;

“ De lo que escribe Ant°. de Guaras, que está en

Londres, en cartas de xi. y xix. de Abril de 1574. Sobre lo de Ingla-

terra y ofrecimientos que hace don Enrrique de Sidene (Henry Sidney)

para si será bien scriuir algo al Comendador Mayor [D“. Luis de

Requesens] ”
. . . . . . . . . f. 1

2. The King to Matheo Vazquez; Madrid, 3 Feb. 1576. Holog.

f. 3

3. The same to the same ; Madrid, 4 Feb. 1576. Holog. f. 4

4. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 6 Feb. 1576; with the

King’s holograph answer. ...... f. 5

5. The King to Matheo Vazquez. Holog., n. d. . f. 7

6. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 7 Feb. 1575 ;
with the

King’s holograph answer ...... f. 8

7. The same to the same; Madrid, 10 Feb. 1576, with ditto.

f. 10

8. The samo to the same; Madrid, 9 Feb. 1576, with ditto.

f. 12

9. The same to the same
;
Madrid, 21 Feb. 1576, ditto . f. 14

10. The same to the same; Pardo, 6 March, 1576, ditto. f. 16

11. The same to the same; S'. Lorenzo, 10 March, 1576, ditto.

f. 18

12. The same to the same; S'. Lorenzo, 16 March, 1576, ditto.

f. 20

13. The same to the same
;
Madrid, 30 March, 1576, ditto. f. 22

14. The same to the same
;
Madrid, 30 March, 1576, ditto. f. 24

15. The same to the same
;
Madrid, 1 of April, 1576, ditto. f. 26

16. The same to the same; n. d. . . . . . f. 28

17. The same to the same; S'. Lorenzo, xx. de Abril, 1576; “re-

spondido en xxi ”
. . . . . . . . f. 30
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18. The game to the same; Aranjuez, 22 May, 1576; with the

King’s holograph answer . . . . . . f. 32

19. The King to Matheo Vazquez
;
Aranjuez, 22 May, 1575. Holog.

f. 34

20. Matheo Vazquez to the King
;
Madrid, 4 June, 1576 ;

with the

King’s holograph answer . . . . . . f. 35

21. The same to the same; Madrid, 6 June, 1576; with answer.

f. 37

22. The same to the same
;
[Madrid], 8 June, 1576 ; with answer.

f. 39

23. The same to the same
;
“ En los Molinillos, y respondida en

S l
. Lorenzo en 24 de Julio de 1576 ;

” with answer . . f. 41

24. The same en S l
. Lorenzo á 19 de Agosto de 1575 = “Obispo de

Salamanca = Rector = Nuncio y Padilla = Reformación
;
” with answer.

f. 43

25. The King to Matheo Vazquez ; S‘. Lorenzo, 25 Aug. 1576.

Holog f. 45

26. Matheo Vazquez to the King; S‘. Lorenzo, 3 Sept. 1576; with

answer . . . . . . . . . f. 46

27. The same to the same; S‘. Lorenzo, 3 Sept. 1576 = “ Avalos =

Francisco Terzo (sic), pintor
;

” with answer . . . f. 48

28. The same to the same
; S

l
. Lorenzo, 8 Sept. 1576 ; with answer.

f. 50

29. The King to Matheo Vazquez; S l
. Lorenzo, 13 Sept. 1576.

Holog f. 52

30. Matheo Vazquez to the King; with holograph answer; S*.

Lorenzo, 19 Sept. 1576 = “ Thesorero General de Aragon = Flandes

Lescaro (sic) carta ”
. . . . . . . f. 53

31. The same to the same ;
El Pardo, 30 Sept. 1576 ;

with answer.

f. 55

32. The King to Vazquez; Madrid, 11 Oct. 1576. Holog.

f. 57

33. Matheo Vazquez to the King
;
El Pardo, 15 Oct. 1576 = “ Pliego

del obispo de Malaga = Frailes franciscos = Pliego de Cebrian de Cari-

tate (sic) ”
. • • • • • • . f. 58

34. The King to Matheo Vazquez, two letters
;
El Pardo, 27 Oct.

and 6 Nov. 1576 = “ Memorial para el M°. [medio] general y Comercio

= Scrivir á Italia = Memorias que di ó Escovedo.” Holog. . f. 62

35. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 8 Nov. 1576 = “vacantes.”

f. 65

36. The same to the same ;
Madrid, 9 Nov. 1576 = “ Reforma Conde

de Barajas = Princesa de Eboli = Cortes ”
. . . . f. 67

37. The same to the same; Madrid, 19 Nov. 1576 = “ reformación,

Nuncio;” with answer . . . . . . . f. 69

38. The same to the same; Madrid, 16 Nov. 1576; with answer
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= “ Pliego tío Francisco de Ibarra = Lescaro = Padilla no ser juez =

Papeles de Molina = Decreto A. visitas ”
. . . . f. 71

39. The same to the same; Madrid, 15 Nov. 1576; with answer;

“A. duque de Francavila, y minuta, y el firmarse Molina doctor =

Secreto. Junta do presidentes, tanteos, Padilla, Inquisidor General =

Reforma, Los 4 puntos = Hablar al Nuncio lo del obispo de Barcelona

-Marques de Aguilar [D. Luis Fernandez Manrique] = Vargas. A.

Internuncio (?) de Polonia ”
. . . . . f. 73

40. The King to Matheo Vazquez; Madrid, 17 Nov. 1576 : “Au-
diencia, y que por el luto so podran echar negocios á parte = Breves =

Arzobispo de T°. (Toledo) = Quentas = Bustos (sic

)

de Villegas =

Venida, pliegos para ver. Memoria de Balthasar Gomez = Consulta del

Consejo de Indias.” Holog. . . . . . . f. 75

41. Matheo Vazquez to the King, with holograph answer; El

Pardo, 28 Nov. 1573 (sic) . . . . . f. 77

42. The King to Matheo Vazquez ; Madrid, 7 Feb. 1576. Holog.

f. 79

43. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 12 Jan. 1577 ;
with

holograph answer . . . . . . . f. 80

44. The same to the same ; Madrid, 14 Jan. 1577 ; with the King’s

holograph answer and note by Vazquez on dorse :
“ Duque de Feria

[D. Lorenzo Suarez de Figueroa] y otros asuntos ” f. 83

45. The same to the same
; Madrid, 14 Jan. 1577, with answer.

“ Papeles diversos de Delgado, del governador de Martos
;
del obispo de

Cordova [Fresneda], de Padilla, y de don Francisco de Ma
. (Molina ?) y

Francisco de Ibarra = Lo que me dijo el Duque de Najera [Don Estevan

Manrique de Lara], etc*.” . . . . . . f. 85

46. The same to the same, with answer; Madrid, 15 Jan. 1577 =
“ Duque de Feria, casamiento = Juan Andrés, habito ”

. f. 87

47. The King to Matheo Vazquez; Madrid, 15 Jan. 1577, with

answer ;
“ Vice-Canciller [de Aragon] y Consultas de Iglesias = Carta

del procurador Fernando Qauallos (sic) = Otros papeles.” Holog.

f. 89

48. The same to the same ;
Madrid, 16 Jan. 1577 ;

“ Consultas de

Iglesias.” Holog. . . . . . . . . f. 90

49. The same to the same; Madrid, 18 Jan. 1577 = “ Tápeles =
Junta de Presidentes = Audiencias, Nuncio = Para la presidencia de

ludias = Vice Canciller para con los obispados = Otros papeles.” Holog.

f. 91

50. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 27 Jan. 1577; with

holograph answer = “ Villete de la marquesa de Elche D*. Isabel de

Cardenas contra lo que se auia dicho quo ella decía del Duque de

A ajera = Memorial de los embaxadores de G*. (Genova) = Pliego del

Presidente de Ordenes ”
. . . . . . . f. 92
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51. The same to the same; Madrid, 28 Jan. 1577, with holograph

answer
;
“ sobre el negocio del Duque de Feria [D. Lorenzo] ”

f. 94

52. The same to the same; Madrid, 29 Jan. 1577; with answer:

“Libx-o de Alcantara para firmar = Villete de Ximenez Ortiz = Fr.

Diego de Sava ” (?) . . . . . . . f. 96

53. The King to Matheo Vazquez; El Pardo, 17 Feb. 1577 ;

“ Contestando á la consulta de las tratas por que supplica la Religión

de S*. Juan.” 1lolog. . . . . . . . f. 98

54. Matheo Vazquez to the King
;
Madrid, 4 March, 1577, with

answer = “ Duque de Feria [Don Lorenzo] = Respuesta del Presidente

[del Consejo] = Intención de Su Magd
. = D r

. Acuña = Pliego de G arnica.”

f. 101

55. The same to the same ;
Madrid, 5 March, 1577, with holograph

answer
;
“ A. Duque de Feria = Declaración y forma del dezilla = De-

creto y memoria que se ha de leer en la junta ”
. . . f. 103

56. The same to the same, with answer
; S‘. Lorenzo, Sabbado S'°.

(Santo), 6 Apr. 1577 ....... f. 105

57. The same to the same; Madrid, 23 Apr. 1577, with answer:

“Juan Fernandez m°. (Medio ?) = Antonio de Guevara = Derechos Se-

cretaria de Estado = A. Roma, embaxador, Fiorauanti, tt° (titulo).”

f. 107

58. The same to the same
;
“ proposing persons to fill the embassy

vacant at Rome
;

” El conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de

Mendoza] = duque de Najera [D. Estevan Manrique de Lara] = Duque

de Medina Celi [D. Juan de la Cerda] = Conde de Olivares [D. Enrique

de Guzman] = Conde de Bailen [D. Rodrigo Ponce de Leon], Marques

de Velada [D. Gomez Davila], Conde de Orgaz [D. Juan Hurtado

de Mendoza] ........ f. 109

59. The same to the same ; Aranjuez, 2 May, 1577 ;
with holograph

answer. . . . . . . . . . f. Ill

60. The King to Matheo Vazquez
;
Aceca, 17 May, 1577 = “ Cartas

de Sicilia para embiar á Gaitan, y lo que se ha de ver, y en la Junta

de Hazienda = A. Memoria de N apoles para el Domingo en la noche

;

que se vea luego el lunes, y responder á lo de oy = A. Memoria de Luis

Venegas Obispo, que fue de Lugo, acordalla algún dia.” Rolog. f. 113

61. Matheo Vazquez to the King
;
Aranjuez, 8 May, 1577, with

answer: “Respuesta que vino de Juan Fernandez = Secretario de

Vespasiano y Principe de Melito ” ..... f. 114

62. The same to the same, with holograph answer
;
Aranjuez, 9

May, 1577 - “ Abbadia de Noualuce que va á dexar Alexandra Casal.”

f. 116

63. The same to the same ;
Aranjuez, 10 May, 1577, with answer;

“ Pliego para Ant,°. Pz. (Perez) = Las copias á J. F. (Juan Fernandez ?)”

f. 118
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G4. Tho King to Matheo Vazquez; Aranjuez, 10 May, 1577:

“ G“. (Garnica) para embiar á J. F. (Juan Fernandez).” Holog,

f. 120

65. The same to the same ;
Aranjuez, 10 May, 1577 :

“ Cartas de

Madrid = C“. (carta) de Escouedo = Muger de Ortega, el medico =

Juan de Ociosalaz[ar], scriuano.” Holog f. 121

66. The same to the same; Camarena, 20 May, 1577 = “ Juntas =

Cortes. M°. (Medio general?).” Holog. . ... i. 122

67. Matheo Vazquez to the King, with holograph answer; S‘.

Lorenzo, 27 May, 1577 = “ Portugal jornada; que lo vea el de [los]

Velez ;
memoriales de lo que es menester = Palacios para su yda =

Carta del obispo de Jacca y avisos. A Delgado = A. M tt

.
(memoria?)

que trata del Alcalde Alvar G a
.
(Garcia) do t°. (Toledo) ”

. f. 123

68. The same to the same ;
with answer

; S‘. Lorenzo, 27 May,

1577 = “ Viose la respuesta del Key de Portugal [Dom Sebastian] y no

está en quo vuelva Cabreta de Moluch (Malucco). Lo que parece

[en dicho asunto] = A. Memoriales de los deputados del Decreto =

Carta de Don C'hristoual de Mora. Véanlo el Duque de Alúa [D.

Fernando], y el M[arques] de los Velez [D. Pedro] ”
. . f. 125

69. The same to the same; Madrid, 22 May, 1577, with holograph

answer :
“ Papel de Francisco G. de Cuellar = Ledesma y visita de la

[Casa de] Contratación de Sevilla ”
. . . . . f. 127

70. The same to the same, with holograph answer ; S l
. Lorenzo,

29 May, 1577 = “ Portugal = Francisco de Ibarra. A. Antonio Perez.

Relación de Ñapóles ” ....... f. 129

71. The same to tho same, with holograph answer
; S‘. Lorenzo,

29 May, 1577 = “ Portugal = Carta de Qayas al Duque [de Alua].”

f. 131

72. The King to Matheo Vazquez; S*. Lorenzo, 29 May, 1577 =

“A. Delgado = Fuerte de la Peña de Mogro (sic), y castillo de S l
.

Andcr.” Holog. . . . . . . . . f. 133

73. “ Lo que pareció [al duque de Alua y marques de los Velez]

que se podria responder á la carta de Don Juan de Silua de 24 de

Mayo;” S‘. Lorenzo, ultimo de Mayo de 1577; with marginal notes

in the King’s hand . . . . . . . f. 134

74. Matheo Vazquez to the King; S‘. Lorenzo, 1 June, 1577, with

holograph answer = “ Portugal = A. Duque [de Alúa] y carta de D.

Juan de Silua = Destageros [en el Escorial] ”
. . . f. 136

75. The same to the same; S‘. Lorenzo, 4 June, 1577 = “ Portugal,

Moluch = Papel [de don Juan de Ayala] = tíos, (titulos)
;

Cardenal

Alberto = Procession de Corpus Christi. Autos” . . f. 138

76. The same to the same; S l
. Lorenzo, 13 June, 1577, with holo-

graph answer = Consulta [de] Juan Vazquez = Resguardos y no

escriuir nada Garnica = Lo que pareció ayer [en Consejo], y oy en lo

de Portugal = Gassol = Inquisidor General Duque de Feria [D. Lorenzo]
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= Conde de Buendia. m\ del estado = Castellan de Amposta = G uzman,
Gaztelu = Dor

. Molina, puerta de Guadalajara ”
. . . f. 140

77. The same to the same; S*. Lorenzo, 15 June, 1577, with holo-

graph answer = “ Carta de Luis de Silua al D[uque] de Alua = Vasco
lor0

. (Loreto ?) = Carta de Auila = Cabreta ”
. . . f. 142

78. The same to the same
; S*. Lorenzo, 15 June, 1577, with holo-

graph answer = “ Escovedo (Auñon) Venta = Fr. D°. (Diego) de
guñiga, 300 ds. (ducados) = Cartas al S r

. Cardenal Alberto = tíos.

(Títulos) y cortesías = A. A los Pte3
. (presidentes) = Los dos capitulos

del maI
.
(memorial) de don Juan de Ayala = D[uque] de Alúa, Por-

tugal. A. gayas y á Delgado = Pensiones. Memorias [Doña Maria

de Auila, Peñuela, licd0 . Valladares, licdo . Illeseas de Castro.” f. 144

79. The King to Matheo Vazquez; S‘. Lorenzo, 23 June, 1577:
“ Relaciones. Resguardos y la duda.” Holog. . . . f. 146

80. Matheo Vazquez to the King
; S‘. Lorenzo, 28 June, 1577, with

holograph answer: “Basilio de Torres = Juntas. Resguardos.”

f. 147

81. The King to Matheo Vazquez; S‘. Lorenzo, 29 June, 1577 =

“Respuesta á Granvela = Carta del Inquisidor General [D. Gaspar de

Quiroga].” Holog. . . . . . . . f. 149

82. Matheo Vazquez to the King, with answer, St. Lorenzo, 29 June

1577 = “Carta para Granvela = Gar™.
( Garnica ) = Aloz = Obregon =

Pliego de Garnica
;
Al mismo? en la librería de Antonio de Erasso A.

D r
. D°. (Diego) Pz (Perez) = M\ (Maria) muger que fué del pagador

de Aranjuez = Memorias diversas” ..... f. 150

83. The same to the same ;
Aranjuez, 7 Aug. 1577, with holograph

answer = Pie9as muy á proposito = Busto de Villegas = S[eño] res en

el Consejo de Inquisición que tienen pie(jas en la Iglesia de Seuilla =

Don Hieronimo Manrique; Licd0 . Salazar, Licd0
. Arenillas = Carta del

conde de Oropesa ” [D. Juan Alvarez de Toledo] . . f. 152

84. The same to the same
; S‘. Lorenzo, 18 Aug. 1577 : “D. J. de

A. A. Mala Espina = Valor de la maestrescolia de Osma = A Velarde

lo firmado = S. al P,e
.
(Presidente), monasterio de S\ Ma

. de Toro = S.

á Garnica. Carrillo de Quesada ” ..... f. 154

85. The same to the same ; S
l
. Lorenzo, 22 Aug. 1577, with answer :

“Lo que dixo el mensagero de Entrena = A. Aldana, T°. (Toledo)”

f. 156

86. The same to the same
;
Madrid, 17 Nov. 1577 : with holograph

answer = “ Abbadia del Parco, residencia = Obispo de Cordova [Fres-

neda ?] y Govierno de Aragon = Coches = Entradas de Sus Altezas

y avisar á Don Juan = Otras memorias ”
. . . . f. 158

87. The King to Matheo Vazquez; S‘. Lorenzo, 16 Sept. 1577:

Holog. “ Supplicar un despacho de Italia = Francisco Hernandez.”

f. 161

88. Matheo Vazquez to the King, with holograph answer; Madrid,
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20 Nov. 1577: “Don Luys; posada = Marco Antonio [Colonna]

;

avis ille el recibo de su despacho = Mendieta = Villegas, S*. Francisco

_ papa y Nuncio, memorias = Collector mas. (memorias ?) = Consulta

Juan Vázquez = Fuenmayor y visita de la Iglesia de Pamplona =

j y j)r Spinosa = F. Francisco Carrillo = Antonio de Couarruuias =

Antonio Doro = Don Pedro de Brac[amon]te, p*°. (presidente) de

Ordenes (Duque de Francavila] ” f. 162

89. The King to Matheo Vazquez; Madrid, 14 Dec. 1577, Holog.:

“Fran00
. Hrdez (Francisco Hernandez) = contaduría mayor de q‘“3

.

(
quentas) = Don Antonio de P\ (Padilla) p

te (presidente) = Carta de

Indias = Auñon = Paulo Pía = Duques de Bransuich (Brunswick) =

Agente de Juan Andrea [Doria] = obispo de Plasencia = Orden de

S“. Domingo = Fr. Fc0
.
(Francisco) de Guzman” . . f. 164

90 . The same to the same; S*. Lorenzo, 3 Jan. 1578. Holog. “ Al

pw Presidente = al Code
.
(conde) de Chinchón = A. Car1

,
(cardenal de la

Bauma = A. Cortes y Virrey ” f. 165

91 . Matheo Vazquez to the King; Madrid, 5 Jan. 1578, with

answer :
“ Lo que me dixo Vespno

.
(Vespasiano) en sus particulares =

Petición de Al°. (Alonso) de Mesas emprestido a la villa de Madrid =

A. muger de Hopp[eru]s, ayuda de costa, Indias = cartas de dos frailes

del Paular = Arzobispo de Toledo = carta de Claes Alberson, flamenco

preso en Cadiz = Delgado ” ...... f. 167

92. The same to the same, with answer ; Madrid, 10 Jan. 1578 :

“Conde Aníbal, Flandes = Me llamará mañana = A. Consulta Aragon,

Chinchón = A. ar<;obispo de Sacer y memoriales = Memorial de Balthasar

de Torres = Idiaquez ”
. . • . . . . f. 170

93 . King Philip to Matheo Vazquez; Madrid, 16 Jan. 1578.

Holog. “ Respuesta al Marques de Ayamonte ”
. . f. 172

94. Matheo Vazquez to the King, with holograph answer
;
Madrid,

28 Feb. 1578 = Pliego del Comissário = Llave = Del M s

.
(Marques) de

Mondejar = A. Respuesta do la Congregación = Madera para la fabrica

[del Escorial] = A. q
tas

.
(Quentas) Cu. (consulta) A. Pliego del A190-

bispo de T°. (Toledo), VaP. (Valencia) = Pliego de Fuenmayor y la

carta de Doña Francisca de Silua . . . . . f. 174

95 . The King to Matheo Vazquez
;
Madrid, 1 March, 1578, Holog.

:

“Vice canciller lo de Iglesia = A. Memorias del Nuncio y Collector =

M\ memoria de Vellota = Garnica” . . . f 176

96. Matheo Vazquez to the King, with holograph answer
;
Madrid,

3 March, 1578 :
“ A. Parescer de Garnica en los capítulos de Cortes =

Val de S‘. Martin y madera para la obra de S*. Lorenzo = A. Carta del

Presidente de Granada = Villete de Santillan = Consultas ”
. f. 177

97 . The same to the same ;
Madrid, 3 March, 1578 ; S. Aggreda =

A. Carta del Obispo que fué de Lugo = S. Pía. Poblete y Hiton
(
sic)

=

Pía. Lagrimas = S. Prior, frailes de la md
. (merced) = A. Si bolverá el

Prior ú Cataluña y saber como ha gobernado = A. P*. (Principe) de
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Melito, Regencia de Ñapóles = S. Taracona, Presidente de Valladolid y
Campo = Abbadia de Trayna, Antequera A. Juan Vazquez = A. Pala-

cios = A. Conde de Pliego = A. Nuncio = A. Bouadilla = A. Pliego del

D r
. Daroca” . . . . . . . . . f. 179

98. The same to the same
; Madrid, 14 Apr. 1578, with holograph

answer = Franc0
. de Garnica, Quafjola, Peralta, & ft

. . . f. 181

99. The King to Matheo Vazquez
; Madrid, 15 Apr. 1578. Holog.:

“ Papel de Fuenmayor y Carta del Ms
. (Marques) de Mondejar” f. 183

100. Matheo Vazquez to the King; Aceca, 13 May, 1578, with

holograph answer = :
“ Respuesta al duque de Alúa á lo de su mano =

Vacante de Plasencia = Azemilas ” ..... f. 184

101. The King to Matheo Vazquez; S*. Lorenzo, 19 May, 1578.

Holog. .......... f. 18G

102. Matheo Vazquez to the King
; S*. Lorenzo, 20 May, 1578 :

“ Posada de Vera = Presidente = Presidente de Ordenes y don Fernando

de Toledo = y A^obispo y Pati = Chinchón = Don Juan de Silua = Milio

= Vice Canciller y Teruel ” ...... f. 187

103. The same to the same; S‘. Lorenzo, 21 May, 1578, with holo-

graph answer: “ En lo de mis émulos ” f. 189

104. The King to Matheo Vazquez
;
n.d. Holog. , f. 191

105. Matheo Vazquez to the King
;

Segouia, 14 June, 1578

:

“ Lo mucho que ha venido de Madrid = Don Diego de Acuña, posada

que vacó con don S°. (Sancho ?) para el Marques del Vasto = A. Don
Juan de Ayala, y scrivirle otra cosa = Peticiones de Madrid = Christoual

de Heredia = D r
. Palacios = Vespasiano = Don Luys Ferrer = Qayas, su

particular = Cartas que embii Millo (sic Milio?) ”
. . f. 192

106. The King to Matheo Vazquez; S*. Lorenzo, 30 June, 1578.

Holog. .......... f. 194

107. Matheo Vazquez to the King; with holograph answer;

Madrid, 18 Aug. 1578 :
“ Canongia de Seuilla que vacó por Brizeño =

Arzobispo de T°. (Toledo) = Leon y licd0. Serrano ”
. . f. 196

108. The same to the same; Madrid, 28 Aug. 1578, with answer:

“ Duque de Medina Sidonia : muerte del Rey de Portugal = A. Garnica

visita = Canongia de Seuilla que vacó por Brizeño = Al Marques de

Ayamonte = Duque del Infantazgo = A. Duque de Medina Sidonia a

Rodrigo Vazquez = Portugal = Embaxador Sauli = Juan Vazquez =

Idiaquez” ......... f. 198

109. The same to the same
; Madrid, á 19 de Agosto de 1578 ;

with

answer ......... f. 201

110. The same to the same
;
en S‘. Hieronimo de Madrid, 23 Oct.

1578: “ Successos, pesame = Aguas de Milan = Cabreta = Sobrino mió

que se ha metido en religion = Carta de Don Christoual [de Moura] =

Idiaquez” ......... f. 202

111. The same to the same
;
Madrid, 11 Nov. 1578; with holograph

answer :
“ Auedillo y examen de Balthasar Gomez = Francisco de
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Ibarra y lo quo avisa de la salud de Cabreta = Respuesta de Gaztelu á

lo do la canongia de Villegas ” ..... f. 204

112. The same to the same; En el Pardo, 30 Nov. 1578, with holo-

graph answer :
“ CP6

,
(conde) de Chinchón = Alvar García de T°.

(Toledo) = D. Juan Cauanillas = A. carta á mi del duque de Nagera

[Manrique do Lara] = Duque de Alúa; casamiento de su hijo [D.

Diego ?] = Apuntamiento de Agustín Aluarez = Carta del D r
. Palacios.”

f. 206

113. The same to the same ; S‘. Lorenzo, 1 Dec. 1578, with holo-

graph answer : “Francisco de Vera = Chinchón, el negocio principal.”

f. 208

114. The same to the same; S*. Lorenzo, 9 Jan. 1579, with holo-

graph answer :
“ Duque de Alúa y lo de Stado (sic)” . f. 210

115. The same to the same; El Pardo, 20 Feb. 1579, with holo-

graph answer :
“ Personas para el officio de mayordomo mayor de la

Reyna, nuestra Señora, á saber : duque de Bejar, marques de Mondejar,

duque de Ossuna, el Almirante [de Castilla], el Prior don Fernando

[de Toledo]
;
Don Juan de Quñiga

;
el conde de Barajas

;
el duque de

Gandia
;

el conde de Aytona
;

el conde de Sastago ; el conde de

Pliego; el Marques de Cerralvo ; Don Martyn Enrriquez ” . f. 212

116. The same to the same ;
Madrid, 8 March, 1579, with holo-

graph answer: “Marques de Santa -(-
;
Valdepeñas = Velez = capi-

tanes = Consejo de Indias = Qayas ”
. . . . . f. 215

117. The same to the same; Madrid, 9 March, 1579, with holo-

graph answer :
“ Delgado = Agustín Aluarez = Conde de Chinchón =

Padilla = Velarde y Sanctoyo = Marques de Santa -)- = D. Pedro

Niño = Presidente del Consejo = Juan Vazquez = Ñapóles, &a.” f. 217

118. The King to Matheo Vazquez; Madrid, 20 March, 1579.

Holog.

:

“ Indias, armadas, opposition = A. carta de los deputados de

Aragon los 10 libros últimos de la historia de Aragon = Da
. Juana de

Arteaga = Duque de Terranova = Lo del tarin ”
. . . f. 219

119. The same to the same
;
El Pardo, 12 April, 1579. Holog.

:

“ A
Francisco Hernandez para despachar á Filodoni y cosas represadas =

A. Gamboa consultas de Indias = Al Protonotario de Aragon ” f. 220

120. The same to the same; S‘. Lorenzo, 14 Apr. 1579. Holog.:

“ Portugal, Xarife, tregua con el Turco” , . . . f. 222

121. The same to the same; Madrid, 3 May, 1579. Holog.:

“ Velarde, Garnica = S. A. Conde de Lemos = General de San Benito =
A. Bureo = A. criados del Duque de Sesa y de Guiller0

.
(Guillermo ?)

= A. Su . Catalina de los Donados ”
. . . . f. 223

122. The same to the same; Aranjuez, 31 May, 1579. Holog.:

“ Cambriles, Pía, Prior de Esposa ”
. . . . . f. 224

123. Matheo Vazquez to the King; Casaruvios (sic), 21 June,

1579, with holograph answer :
“ excusándose de no ir al despacho

por el dolor de cabe(;a, y quo teme caer enfermo ”
. . f. 225

YOL. III. M
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124. The King to Matheo Vazquez; S*. Lorenzo, 7 Sept. 1579.

Holog.

:

“ Que le ha pesado de la quartana = Que conviene venga Don
Juan [de Idiaquez] ó algún official de A[tonio] F[erez] ó conde de

Chinchón para ayudar en lo de Aragon = Mondragon = Don Diego de

Cordova = carta del Duque de Terranoua ”
. . . f. 227

125. The same to the same; El Pardo, 4 Nov. 1579. Holog.: “Me-
moria del Reyno = Papel largo de Agustin Alvarez = Carta del Marques
de Auñon [D. Melchor de Herrera]”..... f. 228

126. Matheo Vazquez to the King; El Pardo, 5 Nov. 1579 ;
with

holograph answer :
“ Pliego del Comendador Mayor de Castilla [D. Luis

de Requesens y Zuniga] = S. A. Avisos del Ingles = Fiscal del Consejo

de Ordenes = Francisco Gutierrez = Don Luys = Qayas ”
. f. 230

127. The King to Matheo Vazquez; El Pardo, 17 Nov. 1579.

Holog.

:

“ Presidente de Indias = Gassol = Consulta de Ordenes = Obispo

de Orihuela = Jayme de Mijauil a = Portillo de Solier y una de sus

memorias ”
. f. 232

128. Matheo Vazquez to the King
; Madrid, 10 Dec. 1579 :

“ Portu-

gal La platica del Dr
. Acosta de venir acá don Antonio, y otras

cosas ”
. . . . . . . . . . f. 233

129. The King to Matheo Vazquez; Madrid, 23 Dec. 1579. Holog.

:

“ Portugal = Presidente de Indias = Don Juan de Quazola = Fuen-

terraviá = Cosas de Avila = Hondegardo = Don P°. (Pedro) de P“-

(Padilla ?) = Obispo de Guadix = Conde de Oliuares ”
. . f. 235

130. Matheo Vazquez to the King
;
Eluas, 3 Feb. 1581, with holo-

graph answer :
“ Ca3

. (cédulas ?) Juan Lopez de Velasco = Ca
. (cédula ?)

para el Governador de Milan ”
. . . . . f. 236

131. The same to the same; Eluas, 18 Feb. 1581, with holograph

answer: “Cédula de passo para el Legado = A. fr. Luys Alvarez =

Arzobispado de Seuilla = Obispado de Auila = Marques de Auñon.”

f. 238

132. The same to the same; Eluas, 20 Feb. 1581, with holograph

answer: “Conde de Barajas = Indias = A. General y Visitadores de

S*. Hieronimo = Cap0
, (capitulo) de S‘°. Domingo = Juan Vazquez = A.

Don Alonso de Sotomayor = Antonio de Erasso, Juntas = Duque de M\
Sid\ (Medina Sidonia) ”

. . . . . . f. 240

133. The same to the same; Convento de Tomar, 6 Apr. 1581;

with holograph answer :
“ A. Duque de M\ Sid®. (Medina Sidonia) =

Cortes, Juan Núñez = Monasterio de Descalzos = Fray Luys destrada =

Don Luys = Cappellanes = Don Manrique Conr. rad. A. Piramus = Doña
Maria de Cat8

.
(Castilla ?) = Fr. Hernando = Carta para fray Her-

naudo” ......... f. 242

134. The same to the same; Convento de Tomar, 14 Apr. 1581;

with holograph answer :
“ Carta del embaxador del Emperador al S r

.

Cardenal Alberto en lo que toca al conde de Bura (Burén)” f. 244

135. The Marquis de [Villareal?] to Matheo Vazquez, asking for an
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audience of the King
[
habla de un Miguel de Moura ] ;

n. d.

Port. Holog. ......... f. 248

136. Matheo Vazquez to the King; Conuento de Tomar, 17 Apr.

1589, with holograph answer :
“ Indias = Pedro Sarmiento = Conde de

01iuares = Créditos = A. Officios vendibles = Almoxarifazgos = Pobla-

ción = Rodrigo Vazquez = Fr. Hernando = A. Requisitoria del Consejo

d” f. 249

137. The King to Matheo Vazquez; S*. Lorenzo, 17 June, 1590.

Holog.: “ Conde de Fuensalida = Carta de doña Luysa de Cardenas =
sobre la sortija = Abades de bernardos de Valdeiglesias y Alcalá =

Cap0
,
(capitulo) = Vassallos = doña Philippa, hija de don Antonio =

Doña Ana de Austria = Dos memorias ”
. . . f. 251

138. Matheo Vazquez to the King; Almada, 19 Jun. 1581 ; with

holograph answer :
“ A. conde de Barajas = obispo de Albarracin =

Balthasar [el de Cordova] ”
. . . . . . f. 252

139. The same to the same; Almada, 21 June, 1581; with holo-

graph answer: “ Presidente de Castilla, y despacho de Navarra.” f. 254

140. The King to Matheo Vazquez; Almada, 27 June, 1581.

Holog.

:

“ Junta con fr. Di°. [Diego ? de Chaves] = Capítulos de Cala-

trava y Alcantara y los mantos ”
. . . . . f. 256

141. Matheo Vazquez to the King; Lisboa, 22 Jul. 1581, with

holograph answer: “ Seuilla = Conde de Fuensalida = Card1

, de Gi a
.

(Granvela)
; Don D°. (Diego de Cordova) ”

. . f. 257

142. The King to Matheo Vazquez
;
Lisboa, 24 Jul. 1581. Holog.:

“ Conde de Barajas = Presidente y Nuncio en lo de Calahorra.” f. 259

143. Matheo Vazquez to the King ; Lisboa, 28 Jul. 1581, with holo-

graph answer :
“ Nuncio y Collector ”

. . . . f. 260

144. Three letters from the King to Matheo Vazquez
;
Lisboa, 13,

23 and 25 Sept. 1581: “Pliegos de Madrid = Indias = Calahorra =

Denia = Pliegos de Garnica y don francés de Alava = y del Comissário

General = Del Conde de Barajas, Presidente de Castilla = Garnica
”

f. 262

145. Matheo Vazquez to the King; Lisboa, 21 Nov. 1581, with

holograph answer :
“ Sal - duque de Ossuna = Fray Pablo de Mendoza,

predicar” ......... f. 268

146. The same to the same; Lisboa, 21 Nov. 1581, with holograph

answer :
“ Para responder á Delgado en lo de Francisco Duarte =

Andres Dalua (d’Alva) y Regente Nuevo = Gaspar de Carranza.” f. 270

147. The same to the same
;
Lisboa, 28 Nov. 1581 ;

with holograph

answer :
“ Relaciones que embió el lie110

. Spsa
.
(Spinosa) = Lo que tengo

de responder á Sp’a
. (Spinosa?) en lo de la pla^a de Alcalde de Grda

.

(Granada) = Fr. Antonio de San Pablo = Rodrigo Vazquez ”
. f. 272

148. The same to the same; Lisboa, 5 Jan. 1583, with holograph

answer: “Gonzalez, Serna = Xerez Hacienda” . . . f. 274

149. The same to the same ;
Lisboa, 27 Jan. 1583, with holograph

m 2
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answer :
“ Cumissario'General. Mannal nuevo y Kalendario = A. Anto-

nio cle Erasso, Serna, Gonzalez & S. Conde de Barajas” . f. 276

150. The King to Matheo Vazquez; Aranjuez, 5 May, 1583.

ilolofj.

:

“ Factor, tapicería y otras cosas = Carta del que fué guardian

de San Francisco de Pastrana = A. Juan de Oñate = Ida á Speran^a.”

f. 277

151. The same to the same; Aranjuez, 13 May, 1583, with holo-

graph answer :
“ don Buys daualos, Macpiela

;
muy Illustre y aun

Illustre = Gez
. (Gor^alez). P. Regente Leon = A. Pamplona = Chuma™.

(Chuma^ero ?) = Consulta del Colegio de S‘. Lorenzo = Indias. V6
.

(viene) "bien empanado (sic) = Hernando de Vega, veedor y Contadores

y Pagador para Flandes = Antonio de Erasso = Juan Vazquez = Haz4*.

(Hacienda)” ........ f. 278

152. The same to the same
;
Aranjuez, 14 May, 1583, with holo-

graph answer: “ Tl03
.
(títulos), cortesías y coronas = Lo de mas priessa

con lo que me parece para responder á ello = Don Alonso de Zuñiga =

Marquesa de Villan™. (Villanueva) = canónigo de Pamplona = A.

Iglesia de Pamplona ”
. . . . . . . f. 280

153. The same to the same
;
Aceca, 18 May, 1583, with holograph

answer :
“ General de S*. Hieronimo, lo de Guadalupe = S*. Sadornin =

Pliego á manos de Delgado ” ...... f. 282

154. The same to the same
; Aceca, 19 May, 1583, with holograph

answer :
“ Resolución de su mgd

. para responder al lie1’0
. Juan Velaz-

quez del Consejo de Ordenes en lo de la election de Prior de Veles.”

f. 284

155. The same to the same
;
Aceca, 19 May, 1583, with holograph

answer :
“ Erasso, carta para el Marques de Santa -{- = Martyn de

Espés = Papeles represados” ...... f. 286

1 56. The King to Matheo Vazquez, three holograph letters
;
Illescas,

20 May, S‘. Lorenzo, 26 and 28 June, 1583 :
“ Delgado S. Provisiones =

Juan Mynez (Martynez) de Recalde = don Christoval de Erasso = A.

Basarte. Fr. Christoval de Agüero, despacho que traxo del General

de San Benito = Carta de Madrid en lo de las fiestas de toros y juegos

de cañas = Oraciones por el successo de la jornada de la 3*. (Tercera) =

Don Luys = Arzobispo de Santiago = Idiaquoz = Capitulo de san Benito

= Electiones y en la orden de S‘. Hieronimo = Lugares que están fuera

de su Ar<;obispado = Comissário general Salazar” . . f. 288

157. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 19 Aug. 1583, with

holograph answer: “Conde de Melgar y los 200 ducados á Gascon =

Presidente, Alcaldes = Hernando de Vega. S. Duque de Pastrana = MS
.

(Marques) de Astorga = Para nuestro Señor = Licd0
. Gramajo — A.

Papeles de visita ”........ f. 291

158. The same to the same
;
Madrid, 30 Aug. 1583, with holograph

answer :
“ Ibarra y Caualleriza de Cordova = Doña Juana de Arganda

y el Inquisidor, su hermano ”
. . . . . . f 293
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159. Tho samo to the same; Madrid, 30 Aug. 1583, with holograph

answer : “Papeles de Portugal y de Madrid” . . . f. 295

160. Tho same to the samo; El Pardo, 3 Sept. 1583, with holo-

graph answer : “Pliego del Conde de Barajas = Cap", (capitán) Cano”
f. 297

161. Tho King to Matheo Vazquez; S' Lorenzo, 6 Oct. 1583.

Holoj. :
“ Carta del p

or
.
(Prior) y Cónsules de Seuilla = El llamarme = A.

Consulta de bureo que toca a los medicos = Dos mas de Italia” f. 299

162. The samo to the samo; S‘. Lorenzo, 11 Oct. 1583: “ S. Al

conde do Barajas que ha muchos dias que no van el Principe nr. s. ni

las Señoras infantes (sic) á ver á la Emperatriz y á su hija ” = Pliego

del Cardenal de T°. (Toledo) . . . . . . f. 301

163. Matheo Vazquez to the King; S'. Lorenzo, 11 Oct. 1583 ; with

holograph answer :
“ Despacho de Ledesma = Consulta de Indias para

que la lleve el Correo = La causa de no llamarme ”
. f. 302

164. The same to the same ; S'. Lorenzo, 17 Oct. 1583 ;
with holo-

graph answer: “Pliegos de Ibarra y Gon5alez = Conde de Uzeda =

Indias = Prior y Cónsules [de Sevilla] ” f. 303

The King to Matheo Vazquez; S*. Lorenzo, 13 Oct. 1583. Holoj.

:

“ Cardenal de T°. (Toledo) = Correo” . . . . f. 304

165. Matheo Vazquez to the King; S'. Lorenzo, 15 Oct. 1583; with

holograph answer :
“ Los correos que van viniendo [de Antonio de

Erasso] y otros = El alexarse su Magd
. y carta para el corregidor de

Segobia = Antonio de Erasso = A. Conde de Chinchón = Indias = Correo

= Lo que Paredes avisa de parte del conde de Barajas ”
. f. 305

166. The same to the same
;
El Pardo, 2 Dec. 1583 ;

with holo-

graph answer :
“ Audiencia al P‘°. (Presidente) = tíos (títulos) y cor-

tesías = Alcaldes = Luys Gaytan de Ayala = A. Don Gorujalo Chacon =

Don Di°. (Diego) de Cordova ” ..... f. 307

167. The same to the same
;
Madrid, 12 Dec. 1583, with holograph

answer: “ Cortes = Marques de Auñon = títulos y cortesías = Fr. Juan

de Stepa = Arzobispo de Sevilla = Por el Dr
. Ruiz canónigo de Zamora.”

f. 309

168. Four letters from the King to Matheo Vazquez; San Martyn
de la Vega, 17, Madrid, 23, 26 and 27 Jan. 1584; all holograph : C
Consultas de Italia = La de Don Martyn de Leyva = Qayas y Va<;ial

[madrid] = Scrivir á Oran = Sanctoyo de Mola (Molina ?) = La question

entre un Alguacil y uno de la guarda Alemana = Duque de Ma
. Sa

.

(Medina Sidonia) = A. Gasea de Salazar = A. Nicolay = Don Antonio

Manrique = Casa de Janelo (sic) = Juan Ruiz de Jauregui = Recep[tor]

de la Capp\ (Cappellania). Lo del medico = Los 3 sobre lo de las

Cortes = J. V. M. p
er

. = Hacienda, Indias M. p
er

. = Salazar = Trior de S'.

Lorenzo. M. p
er

. Italia. A. Información que dió el conde de Fuensalida

de lo que passó entre el de la Guarda y el Alguacil de Corte = Ser-

mones para la capp\ (capilla) = M. p
er

. = Duqueta de Auero = Don Ga
.
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(Garcia) Sarmiento = Fúcares = Inquisición, consultas m. p
er

. = Juan

Vázquez, consultas y Iba
.
(Ibarra) = A. Guarda Alemana =

Duque de Alcalá = conde de Cifuentes = Don Ruy Lopez de Aualos =

Don Fernando de Valen1
*. (Valenzuela) = officios de Justicia, f. 311

169. Matbeo Vazquez to tbe King; four letters dat. Madrid, 7, 11,

13 and 14 Feb. 1584, with holograph answers to each :
“ Ger

. Lo del

obispo titular que pide el de Plasencia = Aragon = Argobispo de Mexico

= Lied0
. Manuel de Paredes para cappn

.
(capellán) = A. Don Antonio de

Rojas = Señorío de Vizcaya = S°. Antonio Lunato = A. Don Fernando

de Toledo = (Dijose al Receptor que se podria recibir el dicho licenciado

Manuel de Paredes) = Cargos de Virreyes del Peru y Nueva ETespaña

= Junta sobre la differencia del Alguacil y el cabo de esquadra = S.

Audiencia que pide el hijo de Ledesma = Plieguezillo mió = A. Ibarra.

= Maese Martin = Casa del Campo = Ordenes, y lo que de Cacatena,

(sic) que se scrivio á G°. (Gonzalo) de Oviedo = Officios y beneficios

de Ordenes y ynformaciones de hábitos ”
. . . . f. 317

170. The same to the same
;
Madrid, 11 March, 1584 ;

with holo-

graph answer :
“ Cortes”... . . . f. 323

171. The King to Matheo Vazquez, three holograph letters, dat.

Galapagar, 23 March, S‘. Lorenzo, 24 ditto, and Aranjuez, 5 May,

1584 = “ Escouedo = Gort = Indias = Italia = Lo de Madrid = otras

cosas mañana A. Conde de Barajas = Nuncio = A. Juan

Velazquez = S. Al contrarolor = Librea = Pliegos para Madrid = Para

fr. Diego de Chaves = General de Sant Francisco y fr. Bonaventura

de Santibañez = Marquesa de Mondejar ”
. . . . f. 324

172. Matheo Vazquez to the King; S‘. Lorenzo, 13 June, 1584;

with holograph answer :
“ Assistente de Seuilla, necessidad de pan.

Trajo la nueva Gabriel de Perlin = A. Papel de don Frances de Alava

= S. Cura del Colmenar viejo = Hermano del D r
. Toledo = Que mañana

comenzará á llamarme un rato ”
. . . . . f. 327

173. The same to the same; S‘. Lorenzo, 10 Jul. 1584; with holo-

graph answer :
“ J[uan] V[azquez] Los 13 mil ducados que por la

población se trata se prestasen para comprar pan del dinero de la obra

de Graaa
. = Lo que s. M*. manda en ello ”

. . . f. 329

174. The same to the same; S*. Lorenzo, 13 Jul. 1584, with holo-

graph answer directed :
“ A Matheo Vazquez de Lecca ;

Ayuda de

costa para los procuradores de Cortes ”
. . . f. 330

175. The same to the same ; S l
. Lorenzo, 14 Jul. 1584; with holo-

graph answer: S. “ Lo que ay vaco del patronato de la Iglesia = Lo

que dixo Antonio de Erasso de los dos oficiales = Oir á Antonio de

Erasso en lo de Hazienda ” ...... f. 332

176. The same to the same; S l
. Lorenzo, 14 Aug. 1584; with

holograph answer :
“ La carta del clérigo de Cordova ”

. f. 334

177. The same to the same; S*. Lorenzo, 14 Aug. 1584; with holo-

graph answer :
“ devolviendo sin firmar la carta para el arzobispo de
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Seuilla para que se vuelva á reliazer y se le escriva como cardenal

>

pues lo es ”
. . . • • • • • . f. 336

17 ^. The Kin,”' to Matheo Vázquez; S‘. Lorenzo, 10 Sept. 1584.

Holog.: “carta de la marquesa de las Ñauas que toca al conde de

Santisteban, por cosa de ca^a” ..... f. 337

179. Matheo Vazquez to the King; S‘. Lorenzo, 24 Sept. 1584;

with holograph answer: “ Papeles [que han venido] y uno [principal-

mente de Hernando de Vega = Sebastian Lopez, official de Albañileria

en la fabrica del monasterio de S*. Lorenzo = La yda al campo para si

la S\ Infanta Doña Catalina puede matar un cierno ”
. . f. 339

180. The King to Matheo Vazquez; El Pardo, 8 Oct. 1584.

Holog.: J[uanj V[azquez] “Juramento del Principe = Señora Infanta

Doña Catalina = Italia ” ....... f. 340

181. Matheo Vazquez to the King; El Pardo, 9 Oct. 1584; with

holograph answer :
“ Don Pedro Ponce de Leon = Pliego para ([ayas

en que va otro para Fr. Diego [de Chaves] = Pliego mió = Discurso de

Gaspar de Ribera para el descanso de Su M*. = Papeles que he de

embiar á Juan V1
.
(Vazquez) ” ..... f. 341

182. The King to Matheo Vazquez; El Pardo, 19 Oct. 1584.

Holog.

:

“ Encomienda de Guadalcanal ”
. . . . f. 342

183. Matheo Vazquez to the King; El Pardo, 22 Oct. 1584; with

holograph answer :
“ Salud = Obispados = Garca

. (Garnica) = Obediencia

de Francia á Su S‘. = Papeles del conde de Barajas = G°. (Gongalo) de

Solis = Duque de la Tripalda = D\ Leonor de Silua = Otros papeles, y
cansancio f. 344

184. The same to the same; El Pardo, 23 Oct. 1584; with holo-

graph answer :
“ Sacas de queros = A. Ibarra = A. Feiman Garcia = Don

Alonso Messia de Azeuedo = Procuradores de la Nueva Hespaña, de

S10
. Domingo, S l

. Francisco y S. Agustín = Antonio de Erasso = Con-

sultas del Consejo = Otra de Indias = La Santa Iglesia de T u
. (Toledo)

= Duque de Sesa = A. Doña Catalina de Cordova ”
. . f. 346

185. The King to Matheo Vazquez ;
Madrid, 28 Nov. 1584. Holog.

:

“Election de 13 = Carta de don Juan de Ayala = Consultas de Aragon
= Dr

. Alarcon = Nuncio = A. Chumacero = Don Rodrigo de Alencastro =
Conde de Miranda = Arzobispo de los Reyes = Conde de Barajas =
Casamiento de su hija ”

. . . . . . . f. 348

186. The same to the same; S l
. Lorenzo, 4 Jan. 1585 ;

with holo-

graph answer :
“ Papeles que truxo el ordinario de Madrid = Hazienda

= Ju°. Vz (Juan Vazquez) = Duque de M\ Sida
.
(Medinasidonia) ”

f. 349

187. The King to Matheo Vazquez
;

Sl
. Lorenzo, 6 Jan. 1585.

Holog.: “No llamarme esta noche = Que me llamará el Martes para

muchas cosas y dar priessa en lo del camino = Don Lope de Guzman =

Memoria que dieron oy el Vicario y deputados de esta Santa Casa que

toca al prior de ella ”
. . . . f. 351
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188. Matheo Vazquez to the King; El Pardo, 12 Jan. 1585; with

holograph answer: “ R°. Vz (Rodrigo Vazquez) = Conde de Barajas =

Marques de Denia = Jagincourt ”
. . . . f. 352

189. The same to the same; Qaragoga, 10 March, 1585 ;
with holo-

graph answer
:
(Este dia entro el S r

. Duque de Saboya para casarse

con la Sa
. Infanta doña Catalina, y el Rey nuestro Señor le salió a

recibir buen trecho de la otra parte de la puente, y le traxo a la mano
derecha. Hizose esta noche el desposorio, y mañana sera la Velación)

J[uan] Vz (Vazquez). “ Consulta de passo para el conde de Alúa [de

Liste] y otros. A. Venir los Inquisidores al Sr
. Duque de Saboya”

f. 354

190. The King to Matheo Vazquez
;
Mongon, 11 Aug. 1585. Holog.:

“Papel particular = Mejoría de mi salud = Remisión de memoriales y
respuestas a consultas estando yo indispuesto = Consultas de Italia =

Espanoqui” ......... f. 356

191. Matheo Vazquez to the King; Mongon, 12 Aug. 1585, with

holograph answer :
“ Estado de mi enfermedad = Remiter y responder

= 3 g
as

.
(gracias) = Papel de Quesada = El Pe

. Ramiro ”
. f. 357

192. The King to Matheo Vazquez; Mon9on, 12 Aug. 1585.

Holog. :
“ para responder á Ibarra ”

. . . . . f. 358

193. Matheo Vazquez to the King; Mongon, 15 Aug. 1585; with

holograph answer :
“ Consultas, Capn

. Petit ”
. . . f. 359

194. The King to Matheo Vazquez; Mongon, 15 Aug. 1585.

Holog.: “Por si no pudiere yr a pal0
. (Palacio) por que conualezca =

Avisa[r] de mi parecer para responder á lo de Madrid = Muger del

Greffier = Sobre la instancia que Delgado haze para retirarse” f. 361

195. Matheo Vazquez to the King; Mongon, 1 Sept. 1585; with

holograph answer: “Sobre mi falta de salud = conde de Barajas =

calabrés = conde de Fuensalida = Don Francisco de Ondarga = carta que

vino en la libra
.
(libranga ?) de guerra ”

. . . . f. 363

196. The King to Matheo Vazquez
;
Mongon, 28 Feb. 1586. Holog.

:

“ Lo que embió el Presidente del Consejo de Indias = lo que se ha de

scriuir al conde de Barajas en lo del Guardajoyas = Instruction de

Alvaro Flores f. 365

197. Matheo Vazquez to the King; Mongon, 7 March, 1586; with

the King’s holograph answer: R°. Vz. (Rodrigo Vazquez) = A. Pliego

de cartas ......... f. 367

198. The King to Matheo Vazquez; St. Clemente, 8 March, 1585.

Holog.

:

“ R°. Vz
. (Rodrigo Vazquez) y Fr. D°. Diego [Chaves], Viage =

Correo de Portugal y que se excuse el del Lunes ”
. . f. 369

199. Matheo Vazquez to the King; Las Pedroñeras, 10 March,

1586; with holograph answer: “Correo á Madrid = R°. Vz
.
(Rodrigo

Vazquez) = St. Pedro = S03
. (secretarios) = Respuesta de R°. V z.” f. 370

200. The same to the same; Corral deAlmaguer, 13 March, 1586;

holograph answer: “Figura de San Pedro = Gonzalez, descargos
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- carta para la dispensación del electo de Canaria = Ordenes, cédula

para la Audiencia de Granada = Consejo de Indias. Guerra = Lo demas

y lo que so pudiere reservar para la Junta = S. Cortes = A. Memorias

del Prior de Veles, y Hernando de Ovando” . . . f. 372

201. The King to Matheo Vazquez; Madrid, 23 March, 1586.

Holoj.

:

“ Fray Di0
.
[Diego de Chaves] = Conde de Barajas = Las llaves

del Guardajoyas = Visita de Ñapóles = Don Juan de Acuña = Don Juan

de Tassis = Hernando de Vega ”
. . . . f. 374

202. The same to the same ;
Madrid, 25 March, 1586. Eolog.

:

“Hernando de Vega = Ibarra = Ir al Pardo = Embaxador de Mantua =

Don Alonso de Mendoza ” ...... f. 375

203. Matheo Vazquez to the King ; S'. Lorenzo, 5 Apr. 1586 ; with

holograph answer: “Juan de Idiaquez y lo que hay que prevenirle.

Que Gonzalez embiará mañana las copias de las plegarias. Cartas

para las fiestas de San Hermenegildo = Los 200 ducados de pension

que se hauian señalado sobre la Iglesia de Canaria al D r
. Vzquiano

(#íc) ” f. 376

204. The same to the same
; S‘. Lorenzo, 5 and 6 Apr. 1586 ;

with

holograph answer :
“ Cartas para las plegarias = Ordenes

;
cartas para

Boma; Sanctoyo de Molina = A. carta del conde de Orgaz = Nuñez de

Boorques = Presidente del Consejo de Indias = Monasterio de Na
. Sa

. de

Atocha = Monasterio de la Mejorada = La visita de Salamanca = Prior

de St. Lorenzo” ........ f. 379

205. The King to Matheo Vazquez ; S‘. Lorenzo, 9 Apr. 1586.

Eolog.

:

“ et Ju°. Vz
. (Juan Vazquez) = A Iba

.
(Ibarra) ”

. f. 383

206. Matheo Vazquez to the King; St. Lorenzo, 12 Apr. 1586;

with holograph answer :
“ Al Consejo de Ordenes = Duque de Terranova

= conde de Oliuares = Licdo. Mantilla ”
. . . . f. 385

207. The King to Mal heo Vazquez
; S‘. Lorenzo, 12 Apr. 1586.

Eolog. : “ Memoriales que fr. Diego de Chaves embio a Su Md
. A.

Medico del S r
. Cardenal Alberto, pension = fray Antonio de S‘. Roman

= Don Luys Enriquez que ha estado entre Duero y Miño” f. 387

208. Matheo Vazquez to the King; S l
. Lorenzo, 13 Apr. 1586

;

“ con un memorial de Francisco de Estrada ”
. . . f. 389

209. The same to the same; S‘. Lorenzo, 14 Apr. 1586 ; with holo-

graph answer Hernando de Vega = Don Miguel de Moneada.” f. 392

210. The same to the same; two letters; Madrid, 16 and 18 Apr.

1586; with holograph answer to each: Vayllo = Presentado Fr.

Hernando Tellez = conde de Baragas = A Hernando de Vega = “ Pliego

mió, no hauia visto Su Md
. Ibarra = Secretario del Conde de Olivares =

Inquisición. Nave surta en el rio de Seuilla = Seuilla, conde de Nieva

y don Franco
. Enriquez. C ,a

. (Consulta) de -)-da
. (Cruzada) Ld0

. Gudiel
= Officio de Graffier de su m‘.” ..... f. 394

211. The King to Matheo Vazquez; Madrid, 23 Apr. 1586. Eolog.:

“Arzobispo de Mexico = Huésped de R°. V2
. (Rodrigo Vazquez) =
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Marques de Tauara = Ottros papeles = Norabuenas de buen alum-

bramiento de la Sa
. Infanta Da

. Catalina de un hijo ”
. f. 398

212. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 24 Apr. 1586 ; with

holograph answer :
“ Curado de Hontigola = Ordenes = Fúcar = Indias

= Juan Vazquez ”........ f. 399

213. The King to Matheo Vazquez
;

El Pardo, 25 Apr. 1586.

Holog.: “ A Iba
.
(Ibarra) = Al Consejo de Indias = Conde de Barajas =

Al Prior de St. Lorenzo = Al Presidente del Consejo de Indias = Pliego

mió que llevó el Conde de Chinchón = Lo de mi partida ”
. f. 401

214. Matheo Vazquez to the King; Aranjuez, 30 Apr. 1586; with

holograph answer : = “ Juan Fernandez de Spinosa = Otro papel mió =
Duque de M\ Sid\ (Medina Sidonia) = Visita de Ñapóles ”

. f. 403

215. The King to Matheo Vazquez; Aranjuez, 30 Apr. 1586.

Holog........... f. 405

216. Matheo Vazquez to the King
; Aranjuez, 8 May, 1586 ;

with

holograph answer :
“ Conde de Barajas = Hazienda = A. Papeles que dió

J[uan] Frdz. Fernandez = A. Junta para lo de hazienda = Ju°. Frdz.

(Juan Fernandez) = Agustin Aluarez” . . . . f. 406

217. Petition of Agustin Aluarez de Toledo, dated Madrid, 1 May,

1586 f. 408

218. Matheo Vazquez to the King; Aranjuez, 9 May, 1586; with

holograph answer :
“ Conde de Barajas = Don Juan de Acuña = Obispo

deTuyd” f. 410

219. The same to the same; S*. Lorenzo, 3 Aug. 1586; “infor-

mando lo que passó en lo del venirse á estar en la Corte el Marques

del Algaua ”
. . . . . . . . . f. 412

220. The same to the same
; three letters dated St. Lorenzo, 30

Sept.; El Pardo, 22 Oct.; and Madrid, 9 Dec. 1586 : “Despacho del

S r
. Obispo de Lérida con lo de la genealogía de Da

. Maria de Aragon

= Mi fiebre y trabajo del Aposento = Poma, breues = Diuision que se ha

de pedir = Piamonte = Don Diego de Toledo = Dr
. Villafañe = Conde de

Barajas = Hernando de Vega = Consultas de Italia = Dn
. Diego Fajardo.”

f. 414

221. The same to the same
;
Madrid, 10 Dec. 1586; 29 Jan. and 20

July, 1587 ;
three letters, each with holograph answer: “ Papeles que

vuelven = Dos consultas de Hazienda = A. Hernando de Vega = consulta

de Q,as
.
(Quentas) = Nicolao de Grimaldo = Titulados de Ñapóles =

Muger de Escovedo (sic) = Arzobispo de Mexico = Jueces para la visita

= Don Joan Enriquez = General y Almirante y veedor para la flota =

Lo de Cartagena y Santo Domingo = Muger de Escovedo = Papeles que

tocan al Marques de Villa Manrique para la Junta Particular = Está

Su Magd
. cansado de trabajar oy ”

. . . . f. 420

222. The King to Matheo Vazquez
;
Madrid, 20 Jul. 1587. Holog.

:

“ Factor = Poma = Lo que Su Magd
. tarda en convalecer = Memoriales.”

f. 422



PHILIP II. 171

223. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 22 Jul. 1587 ;
with

holograph answer :
“ Duque de Alúa = Carta para el Dr

. Raya,

Inquisidor de Cerdeña = Fiesta de Señor Santiago = Consulta del

Consejo = Numero y reformación del mismo = Peña = General de la

Compañía = Otros papeles = Hernando de Vega ”
. . . f. 428

224. The King to Matheo Vazquez; S l
. Lorenzo, 8 Aug. 1587.

Holo</.

:

“ Presidente del Consejo de Indias = Escribano de las visitas de

alli = Sag*. (Saganta) = Don Juan de Acuña = El dicho Presidente.”

f. 430

225. Matheo Vazquez to the King; St. Lorenzo, 11 Aug. 1587;

“ Carta de Indias = Saganta y visitadores = Piedrola = consultas de oy y
otras cosas ”; with the king’s holograph answer on the margins, f. 432

226. The King to Matheo Vazquez; St. Lorenzo, 23 Aug. 1587 :

“Juan Frdz (Fernandez) Don Pedro Portocarrero, Rufino = Flandes,

Don Rodrigo de Santillan.” Holog. .... f. 434

227. The same to the same; Segovia, 15 Oct. 1587. Holog. : “Juan
Vazquez = Lo del riego de Lorca = S. Carta de Tejada ”

. f. 436

228. “Fr. Marcos de Villalua to Matheo Vazquez de Lecca, del

Consejo del Rey, ñro señor, y su secretario;” Madrid, 15 Oct. 1567 ;

with Vazquez’s holograph answer :
“ Informe acerca de las partes

y condiciones de fr. Athanasio Merino, de edad de 27 y pasante en

theologia en el Colegio de Alcalá ”
. . . . . f. 438

229. The King to Matheo Vazquez ; Segovia, 16 Oct. 1587. Holog.

:

“ Melon = Fr. Athanasio Merino = S. Laguna = Lodemas = Pe
. (Principe)

de Asculi ”
. . . . . . . . . f. 440

230. Original letter signed G. (Garcia de Loaysa ?) and addressed

to the King; Balsayn, 12 Oct. 1587, enclosing report on the monastery

of Las Huelgas at Burgos, having marginal notes in the King’s hand.

f. 442

231. The King to the President of the Council, Bosque de Segovia,

21 Oct. 1587: “en andando que para evitar inconvenientes y no

perjudicar a su patronato Real, queden las visetas del monastero de las

Huelgas de Burgos á su mera y libre voluntad, y la Abadesa sean en

lo subcesivo trienal y no pei-petua.” The draft is in Vazquez’s hand,

with holograph corrections and additions by the King . f. 445

232. The King to Matheo Vazquez; two holograph letters;

Segovia, 21 and 23 Oct. 1587 = “ Monasterio de las Huelgas de Burgos

= Consultas de Italia = Qayas = Quexa de Don Diego de Spinosa = Esco-

uedo = Obispo de Ozma = Papeles y apuntar lo que sera bien responder

= Chayas = Inquisición = Drach la relación ”
. . . f. 447

233. Matheo Vazquez to the King; S*. Lorenzo, 5 Nov. 1587;

with holograph answer: “Respuestas para Qayas = Carta del conde

de Aytona = S. Libro que embio fr. Hernando de Castillo = S. Armen-
teros = S. Juan Vazquez = Dos consultas de Juan Fernandez = Carta de

un fraile = Mugeres de Malaga = Perú ”
. . . . f. 451

234. The King to Matheo Vazquez; El Pardo, 15 Nov. 1587.
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Holog.

:

“ Fiestas del Hospital Real de Burgos = Martyn de Herrera =
Lorenzo del Marmol = Don Francisco de Yalverde = Hijo del factor =
Don Juan Manrique de Padilla = Andres de Herrera = Juan de

Pedrunja = Un platero = El Salsier = Alcalde Ortega ”
. f. 453

235. Matheo Vazquez to the King; El Pardo, 17 Nov. 1587; with

holograph answer :
“ Lo que informa Plasenzia sobre lo de la dehesa

de Palazos = Juan Sanchez = Indias = Don Balthasar Colon, contra

Espadero = A. Arzobispo de Qaragoca lo de su genealogía = ” f. 455

236. The same to the same
;
El Pardo, 18 Nov. 1587; with holo-

graph answer :
“ Inquisición. Entrada de Franceses en Ribagorza y

otras cosas ”
. . . . . . . . . f. 457

237. Report of the Conde de Barajas (?) to the King of the assas-

sination at Madrid of Don Juan Ossorio, “ quatralvo que ha sido de

las galeras,” by the command, as it was thought, of Prospero Colonna.

Also of the imprisonment by the Alcalde Spinosa of an emissary and

former servant of Antonio Perez, named Diego Martinez. The report

is dated Madrid, 19 Nov. 1587, and bears the King’s answer on the

margins ......... f. 459

238. Matheo Vazquez to the King; El Pardo, 19 Nov. 1587; with

holograph answer: “Muerte de Don Juan Osorio = Qayas = Benéficos

de Don Rodrigo Davalos = El pliego para el conde de Barajas.” f. 461

239. Original letter of Luis de Santander, of the Society of Jesus,

to the King, dated Rome, 24 Dec. 1587, “sobre el successo de la

armada que fue a Inglaterra = Visita de la Compañia = (Mando S. M.

que yo, Matheo Vazquez, viesse solo esta carta; y la guardasse para

su tiempo) ”
. . . . . . . . . f. 463

240. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 18 Feb. 1588; with

holograph answer : “A

—

Consejo Real = Xavier Ortiz = Al Conde de

Barajas = A Hernando de Vega = Almirante para la Flota” . f. 467

241. The King to Matheo Vazquez
; St. Lorenzo, 25 May, 1588.

Holog.: “Navio que tomaron los ingleses = Falta de mercaderías =

Flotas = Al Conde de Barajas en lo que toca al administrador para la

hazienda de Doña Luysa de Cardenas = Medicos = Paredes = Murgia =

Marques de Mondejar ”
. . . . . . . í. 469

242. The same to the same
;
St. Lorenzo, 27 May, 1588. Holog.

:

“ Pensaua Su Maga
. llamarme = Lo de Mañana = Respuesta a la carta

del General de S. Hieronimo fr. Steuan de Toledo = Otros papeles.”

f. 471

243. Matheo Vazquez to the King; three letters, Madrid, 22 July

and 7 August, 1588 :
“ Cerdeña = Inglaterra = Argobispado de Granada

al Presidente de Valladolid = Obispado de Calahorra a don Pedro

Portocarrero Comisario General de la -|-da
.
(Cruzada) = A. Presidencia

de Valladolid = A. Comissário General ”
. . . . f. 477

244. Original letter of Don Pedro de Castro to Matheo Vazquez

de Lecca;- Valladolid, 13 Aug. 1588, thanking him for his appoint-

ment to Granada ........ f. 479
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245. Matheo Vazquez to the King
; St. Lorenzo, 21 Aug., 7 Sept.,

do 21 Oct. 1588; three letters, each with holograph answer: “Nueva

de la armada = Cardenal de Toledo = Conde de Leñaos = Conde de

Barajas = Saboya = Acceptacion de P°. (Pedro) Portocarrero = Presi-

dente de Valladolid = Indias = Mucho que ha venido de Madrid =

Conde do Barajas = Consejo Peal = Juan Vazquez = Presidente de

Indias Comissário General = Consejo de Ordenes = Licencia a don

Iñigo de Cardenas = Prior del Paular = D r
. Paz = Licd°. de Mongon.”

f. 481

24f>. The same to the same; Madrid, 25 Dec. 1588 ;
with holo-

graph answer :
“ Antonio de Gueuara = Armada ”

. . f. 487

247. The same to the same; Madrid, 13 Feb. 1589; with ditto :

“ Don Alonso, don Pedro y de Granada = Facultad de Theologia de

Alcala = Aevata ; Visita de la Compañía de Jesus = Concilio prouincial

del Perú = Conde de Barajas = Gaspar de Ribera ”
. . f. 489

248. The same to the same; Madrid, 19 Feb. 1589; with holo-

graph answer: “Licd0
. Gabriel Marquez = Razion de Siguenza que

dexo Pedro de Loaysa = Conde de Barajas en lo del oir los consexos los

Sermones de Quaresma ”
. . . . . . f. 491

249. The same to the same; St. Lorenzo, 24 March, 1589; with

holograph answer : “ Cartas en lo de Moya para el Arcobispo de

Í^arag09a, duque de Escalona y don Garcia de Mendoza = Minutas de

respuestas a los Condes de Fuentes y de Barajas = Gonzalez = Hazienda

= Gasiol = Juan Fernandez ”
. . . . . . f. 497

250. The same to the same; Barajas, 8 Apr. 1589; with holo-

graph answer :
“ General de S'. Hieronimo

;
Respondióse este dia

desde Alcala de Henares = Don Christoval Vela” . . f. 499

251. The King to Matheo Vazquez
; Barajas, 11 Apr. 1589; with

holograph answer : “ para responder al conde de Barajas en lo del

camino” ......... f. 501

252. Matheo Vazquez to the King; S'. Lorenzo, 8 May, and Aceca,

8 June, 1589; two letters, with holograph answer to each: “A. A1
Conde de Barajas. Personas para las pla£as vacas en el Consejo Real

= Marques de Peñafiel = Consejo de Ordenes = Los de Comissiones =
Jueces de la causa del Factor = Residencia de Maruella = Corregidor de

Avila = Por el licdo . Baptista de Reguera (?) = Obispo de Coria = Id. de

Osihuela ” = Don Martyn de Alagon = D r
. Olivares = Lo de escrivir en

los memoriales = Marques de Mondejar = Pleito de Palma = Presidente

de Indias = Virey de Nueva-España = Governador de Philippinas =
Capítulos de Cortes = El que tiene officio, esta obligado a hazerle

cumplidamente o dexarlo”...... f. 503

253. The same to the same; three letters, dated respectively

S'. Lorenzo, 5 Aug., 30 Nov., and Madrid, 4 Dec. 1589; each with

holograph answer :
“ Encomienda de Merida = Juan de Ocio Salazar =

condo do Lemos = Monte Rey = Vozes altas = Monjar de la Concepcion
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Geronima de Madrid = Don Francisco Arias = Fr. Antonio de Prado.”

f. 510

254. The same to the same; two letters, Madrid, 18 Dec. 1589,

and 26 Apr. 1590 ;
with holograph answers :

“ Collegiales de Sala-

manca Don Hieronimo de Ayanz = Consejo de la Inquisición = Cres-

cimiento de salarios a los Consejeros = Llerena = Otra consulta de

Inquisición; Papeles represados = El Secretario Francisco Goncalez =

Inquisición; lo de las competencias con las iglesias seglares = Hazienda.”

f. 516

255. The same to the same; Aranjuez, 22 May, 1590; with

answer: “Presidente del Consejo de Indias = Alcalde Armenteros = el

Fiscal del Consejo de Indias = Francisco Duarte = Vicario del monas-

terio de Madrigal = Diego Lopez de La^arraga ”.
. . f. 520

256. The same to the same ; S‘. Lorenzo, 28 May, 1590 ; with

answer: “ Licd0
. Arenillas — La-j-y el escudo con la cifra y corona =

El no embiar nada de los demas papeles que oy an venido hasta el

micreoles de mañana en Aceca = El despachar correo esta noche = Los

de Nauarra = El P6
. Avellaneda = Juan Vazquez = pide assiento déla

boca para su hijo = Sebastian Larcaro Buron lo de la limpieza de las

calles de Madrid ” ....... f. 522

257. The same to the same; Aranjuez, 28 May, 1590 (thus

docketed no doubt by mistake)
;
with holograph answer: “Gabriel

Moscoso de Figueroa, Memorias = St. Thomas de Raeza y su muger =

Licdo
. Laguna, composición de casas de Madrid = St. Corregidor de

Granada = 2000 fanegas de trigo de Guadix, según denuncia de Joan

de la Cueva que hace en Granada los negocios del Duque de Arcos.”

f. 524

258. The King to Matheo Vazquez
;

Aranjuez, 28 May, 1590.

Holog. :
“ Despachar oy el correo extraordinario = A. pliego para

Aceca = A. Juan Vazquez = Para que Hernando de Otañez serva los

officios de chanciller y pregonero mayor que Asacaron por el marques de

Aguilar, según y como lo hazia el contador Periañez (sic)
que ha falle-

cido, hasta tanto que su Magd
. los provea o mande otra cosa ”

. f. 529

259. The same to the same; S*. Lorenzo, 1 June, 1590. Holog.:

“ Fr. Diego de Chaves sobre las cosas de Roma = Lo que dije de que

estaua desocupado = Lo del sobrino de Fr. Diego = Lo que embian de

Madrid = Oliuos del Axarafe = Hija de Durango = Conde de Fuensalida

= Benauides f. 530

260. Matheo Vazquez to the King; three letters, Aceca, 2, S'.

Lorenzo, 29 and 30 June, 1590; with holograph answer: “ S-|- Licd0
.

Francisco de Villafane = Lo del Marques de Villa Manrique = Regente

de Seuilla = Papeles que han venido = Acémilas = Herrera Bernardino

= Duarte = Fr. Diego = Conde de Barajas = Carta de una Abbadesa =

Marques de Mondejar = Consultas de Garca
.
(Garnica) Juan Fernandez

= Ingenio = Puertos de Portugal = Ambrosio Spinola = El Reyno =
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Cédula que vino con la libranza cíe la Camara = Otra cédula = Marques

del Valle = Cédula por la Camara = Marques del Valle = Jueces =

Condes de Lemos y Monte Eey = Mi falta de salud ”
. . f. 532

261. The King to Matheo Vazquez
; S'. Lorenzo, 30 Jun. 1590.

Holog.

:

“ Licd0
. Albornoz = Puño en rostro = Fr. Diego = Los del gremio

de la Seda, de Toledo = Conde de Barajas = Fr. Diego, y que me recoja

por mi falta de salud de ando orden, etc.” . . . f. 538

262. Matheo Vazquez to the King; three letters, dated respectively

S'. Lorenzo, 27 Aug., 2 and 19 Sept. 1590; with holograph answer to

each: “ S-f- Licd0
. Armenteros = J. Sicilia = S-f- A Juan Lopez de

Velasco = D. Juan Maldonado = Don Juan Portocarrero = Carta del

Duque de Alcala = Carta del Duque de Escalona en lo de las langas =

Aq-Cargo de Virrey de Cataluña = Casamiento de Doria Petronila de

Durango = A-)-. Begente Saladino = Otras memorias que fr. Diego [de

Chañes] dio a Su Magd
. = Tres placas vacantes en el Consejo Beal =

Provision de dos de ellas en Gregorio Bravo y D. Kodrigo Qapata.”

f. 542

263. The same to the same
; S*. Lorenzo, 20 Sept. 1590 :

“ Pro-

puestas para las vacantes del Consejo = D res
. Valles y Madera, médicos

y lo que dicen de lo enfermizo que es el Escurial = Posada que tuvo el

embaxador de Francia que se dé al Begente Salazar = carta de la

Marquesa de Astorga ”
. . . . . . . f. 546

264. The same to the same; S‘. Lorenzo, 8 Oct. 1590, with answer:
“ Frailes y monjas carmelitas descalzos (Sacóse copia de este papel sin

lo que esta de mano de su Magd
. para verse ”) . . . f. 549

265. The King to Matheo Vazquez; S*. Lorengo, 8 Oct. 1590.

Holog.: “Consultas de Italia = Descalgos Carmelitas = Falta de pan en

Madrid” ......... f. 550

266. The same to the same; S‘. Lorenzo, 1 Nov. 1590. Holog.:

“ Besolucion en lo de las varas de Alguaciles de Corte = A+ . Inquisidor

de Sicilia, Maglumcli = Papeles de cosas que tocan a la provision de las

casas de Su M*. y otras cosas ”
. . . . . . f. 552

267. Matheo Vazquez to the King
; two letters, Madrid, 30 Dec.

1590 and 7 Jan. 1591, both with answer :
“ Las Paschuas (sic) = Puñon-

rostro = Begente de Nauarra = Alcalde Medrano = Licd0
. Medina del

Consejo de Indias = Don Alonso Fernandez Martel = Dr
. Bamirez =

D“. Isabel de Caruajal = Orden de la Sraa
. Trinidad — En lo de firmar el

titulo del Presidente del Consejo de Indias, y el Consejo en quanto a

la consulta de las prouisiones ecclesiasticas, y de seglares = Memoria
de Franco

. del Castillo contra el conde de Paredes ”
. . f. 554

268. The same to the same
;
more letters, Madrid, 13 Jan. and 16

Apr. 1591, with holograph answers: “Lid0
. Laguna = Arbitrio =

Aposento de Madrid = Cargos contra aposentadores = Don Bodrigo

Davalos = D r
. Aggreda = A. Don Francisco Enriquez = Duque de Meda

.

Sid*. (Medina Sidonia) = Fr. Hieronimo de Gante = Doña Catalina
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Lasso = Licd0
. Boorques = D r

. Valles = Los boticarios = D r
. Alfaro = Los

Presidentes del Consejo Real que fuessen trienales = A. Papel del que

haze el officio de numero = Pedro Millino en favor de la Compañía de

Jesus”. ......... f. 560

Add. 28,264. Paper, in folio, ff. 140, xvi. cent.

“Cartas de Felipe II. al duque de Saboya, 1557-8, y Cartas de Dn
.

Juan de Austria á Felipe II. y al Cardenal Espinosa durante la rebe-

lión de los moriscos, 1568-70 containing original letters of Philip II.

to Emmanuele Filiberto, duke of Savoy (1557-8), and also of Don
John of Austria to Cardinal Espinosa (1568-70), as follows :

—

1. Philip II. to the Duke of Savoy (Emmanuel-Philibert)
;
Mons,

“ oy Jueves ;

” with holograph postscript . . . . f. 1

2. The same to the same
;
4 March, 1557. Holog. . f. 3

3. The same to the same; Brussels, 22 Jul. 1557 . . f. 5

4. Deciphering of a letter from the same to the same; 22 Jul. 1557.

f. 7

5. The same to the same; Brussels, 27 Jul. 1557
;
partly in cipher.

f. 9

6. The same to the same; deciphering of letter of the 27 th of July,

1557 f. 11

7. The same to the same; partly in cipher; n. d. . . f. 13

8. Deciphering of letter from the same to the same ; Aug. 1557.

f. 15

9. The same to the same; Cambray, 6 Aug. 1557 ;
with holograph

postscript . . . . . . . . . f. 16

10. The same to the same ;
Cambray, Saturday, 7 Aug. 1557 ; en-

tirely holograph . . . . . . . . f. 18

11. The same to the same; Cambray, Saturday at night. Holog.

f. 20

12. The same to the same ; Cambray, 8 Aug. 1557 ;
countersigned

by Erasso, and partly in cipher . . . . . f. 22

13. Deciphering of letter from the same to the same; probably

forming part of N°. 11 . . . . . . . f. 24

14. The same to the same
;
Cambray, 9 Aug. 1557

;
partly in cipher,

and countersigned by Secretary Erasso . . . . f. 25

15. Deciphering of letter from the same to the same
; as above.

f. 27

16. The same to the same; Cambray, 9 Aug. 1557; partly in

cipher, differing slightly from N°. 14 ;
with deciphering . f. 29

17. The same to the same ;
Brussels, 28 Oct. 1557 ;

countersigned

by Erasso, and having holograph postscript . . . f. 33

18. The same to the same; Brussels, 8 Nov. 1557 ;
with holograph

postscript . . . . . . . . » f. 36
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10. Five more letters from the same to the same; Brussels, 14, 22,

24, 26 of January, 1558; all countersigned by Erasso, and having

postscripts or intercalations in the King’s hand . . . f. 38

20. The same to the same ;
Brussels, 24 Jun. 1558 ;

with a post-

script in the King’s hand . . . . . f. 48

21. The samo to the same; Brussels, 27 Jun. 1558 . f. 50

22. The same to the same; Mons, 7 Aug. 1558; with intercala-

tions in the King’s hand . . . . . . f. 52

23. The same to the same; Arras, 6 Aug. 1558 . . f. 54

Letters of Don Juan de Austria :

—

24. “ Don Juan de Austria al obispo de Qiguenga (sic) presidente

del Consejo Real [Cartagena, 1568].” Holog. . . . f. 56

25. Original petition addressed to Don Juan by Don Alvaro Bagan

on behalf of certain knights (caballeros) arrested at Murcia
;
with

autograph of Don Juan recommending the petition . . f. 58

26. The same to the same ; with holograph postscript
; Granada,

1 of August, 1569 ;
in favour and commendation of D r

. Rodriguez, his

tutor .......... f. 59

27. The same to the same
;
“ en recomendación de Christoval de la

Viuda (sic) para el officio de Nuncio (?) de la Inquisición en la ciudad

de Cordova;” Granada, 2 Aug. 1569 . . . . f. 61

28. The same to the same; Granada, 3 Oct. 1569; “en quanto al

successo de las cosas de aquel reyno se remite á lo que escribe á Su
Magd

. y que ay gran necessidad de dinero.” Holog. . . f. 63

29. The same to the same; Granada, 25 Oct. 1569: “el contenta-

miento de las nuevas de Francia, y de que se le aya dado licencia

para salir en campaña y ofrescimiento de que no faltará el dinero.

En lo que toca á su distribución se remite al licd0 . Muñatones = Pide

que á Don Bernardino Xuarez de Mendoga se le permita servir en su

campo.” Holog. . . . . . . . . f. 65

30. The same to the same; Granada, 21 Nov. 1569, with holo-

graph postscript: “en recomendación del dador, Don Juan Pacheco.”

f. 67

31. The same to the same; Granada, 3 Dec. 1569 : “muestra tener

gran contentamiento de que se le haya mandado salir en campaña, y
pido so le encomiendo á Dios en iglesias y monesterios. Dice tener

gran necesidad del lie'
10

. Muñatones cerca de su persona” . f. 69

32. The same to the same; Granada, 9 Dec. 1569; in favour and

commendation of Don Hieronimo de Padilla . . . f. 71

33. The same to the same; Baga, 5 Jan. 1570 : in commendation
of bearer, Juan Ambrosio de Negron ;

with holograph postscript.

f. 73

voi,. in. N
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34. The same to the same; Sobre Galera, 30 Jan. 1570: “so

remite á lo que escribe á Su Magd
. y se quexa del poco animo y valor

de los soldados = Da buena speran£a del successo de Galera = Encomi-

enda los hijos de Don Juan de Castilla.” Holog. . . f. 75

35. The same to the same; de Caniles, 25 Feb. 1570. Holog.

36. The same to the same; Deste campo sobre Tijola, 12 March,

1570 :
“ respondida en 20 del mismo = Consejo de Guerra, &c\” Holog.

:

with interlineations in ihe King’s hand . . . . f. 79

37. The same to the same; Deste alojamiento, 23 March, 1570.

Holog. .......... f. 81

38. The same to the same
;
“ Deste campo junto á Cantoria,” 31

March, 1570. Holog. . . . . . . . f. 83

39. The same to the same ;
“ Deste alojamiento en Padules ;

” 21

May, 1570. Holog. . . . . . . . f. 85

40. The same to the same; Andarax, 3 June, 1570 ; in commenda-

tion of Captain Don Gabriel de Montalvo . . . . f. 87

41. The same to the same; Andarax, 4 June, 1570 : in commenda-

tion of Diego Lopez de Aguilera . . . . . f. 89

42. The same to the same; Andarax, 11 June, 1570: in com-

mendation of Don Gomez Mexia de Figueroa, “ corregidor” of Loxa.

f. 91

43. The same to the same ;
Andarax, 13 June, 1570 : in favour of

Captain Gaspar Delgado . . . . . . . f. 93

44. The same to the same
;
“ Deste alojamiento en Andarax,” 15

June, 1570. Holog. . . . . . . . f. 95

45. The same to the same; Andarax, 18 June, 1570: in favour of

Jorge de Grimaldo . . . . . . . f. 97

46. The same to the same, with holograph postscript
;
Andarax,

28 June, 1570: in favour of lic
te

. Garcia de Toro . . f. 99

47. The same to the King; Andarax, 29 June, 1570; “pidiendo

se haga justicia y merced á su Secretario Juan de Soto.” Holog.

f. 102

48. The same to the Cardinal of Siguenza [Espinosa]
;
Andarax,

29 June, 1570. Holog. ....... f. 104

49. The same to the same; “Deste campo [de Andarax],” 20 Jul.

1570; with holograph answer of the King on dorse . . f. 106

50. The same to the same; Andarax, 20 Jul. 1570. Holog.: with

holograph answer from the King ..... f. 108

51. The same to the same
;
Andarax, 27 Jul. 1570. Holog. f. 110

52. The same to the same; Guadix, 8 Aug. 1570 . . f. 112

53. The same to the same
;
Guadix, 14 Aug. 1570. Holog. f. 114

54. The same to the same
; Guadix, 15 Aug. 1570 ; with holograph

postscript . . . . . . . . . f. 116

55. The same to the same; Guadix, 15 Aug. 1570 . f. 118

'
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56. The same to the same; Guadix, 24 Aug. 1570; “en recomen-

dación del lic
J
°. Mendez Pardo, que pretende el corregimiento de

Guadix vacante por muerte de Pedrarías de Avila ”
. . f. 120

57. The same to the same ;
Guadix, 29 Aug. 1570. Holog. f. 122

58. The same to the same ;
Granada, 7 Sept. [1570]. Holog.

f. 124

59. The same to the same; Guadix, 14 Sept. 1570 ; “en recomen-

dación de Martin de Santisteban, su criado ” f. 126

60. The same to the same ;
Guadix, 30 Sept. 1570 ;

with holograph

postscript in commendation of Gutierre de Vargas . . f. 128

61. The same to the same; Guadix, 1 Oct. 1570. Holog. f. 130

62. The same to the same
;
in commendation of the bearer, Don

Josepe de Acuña ;
Guadix, 14 Oct. 1570. Holog. . . f. 132

63. The same to Don Pedro de De^a, president of the Chancilleria

or Chancery Court at Granada; Guadix, 15 Oct. 1570; with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 134

64. Copy of letter of Don Pedro de De9a to Don Juan de Austria

in answer to the above
;
Granada, 28 Oct. 1570 . . f. 136

65. Don Juan de Austria to Cardinal Espinosa; in favour and

commendation of Juan Roldan
; Guadix, 10 Nov. 1570 . f. 137

66. The same to the same; Granada, 19 Nov. 1570; in favour of

lie*'. Rodrigo Vazquez, lately appointed to the Royal Council [of

Castillo]
;
Granada, 19 Nov. 1570, with holograph postscript, f. 139

Add. 28,363. Paper, in folio, if. 280, xvi. cent.

Correspondence of Matheo Vazquez whilst Secretary to the Council

of the Inquisition, 1586-8, containing letters of Juan Vazquez de

Salazar, Gabriel de Qayas, the Prothonotary of Aragon [Talayero]
;

Juan Puiz de Velasco, and other secretaries of State from 1576 to

1588 as follows :

—

1. “Juan Ruiz de Velasco á M[atheo] V[azquez]
;
25 de Julio de

1586 : Villa de Llanes = Maria Hernandez, viuda del Capitan Bar®, de

San Juan contra P°. del Castillo, que se ha alzado con su hacienda.”

f. 1

2. “El mismo al mismo, á 27 ;
recordando el asunto de la viuda

Hernández ”
. . . . . . . . . f. 3

3. “ Luys Hurtado al mismo
; de S*. Lorenzo á 16 de Agosto ”

f. 4

4. “ El mismo al mismo á 26 de Julio : remitiendo memoriales y
encargándole interrogue al frayle de Almería sobre cosas de aquella

población que dijo tenia que comunicar á Su Ma.”
. . f. 5

5. “El mismo al mismo; De S\ Lorenzo á 5 de Agosto de 1586,

romitiendo un memorial del Cap". Mendieta ”
. . . f. 8

6. “El Secretario Juan Vazquez de Salazar al muy IIP. Señor

N 2
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Matheo Vazquez de Lecca del Consejo de Su Magd
. y su secretario y

de la Santa y General Inquisición &a en San Lorenzo [del Escorial], á

9 de Octubre de 1586: Recibo de su cédula referendada = sobre el

negocio de Hieronimo Gongalez = Merced que Su Magd
. ba becbo al

Secretario Juan de Ibarra.” Holog. . . . . . f. 10

7. “El Secretario [Gabriel de] (playas á 9 de Octubre de 1586:

Despacho para la jornada del Obispo de Salona á Oran, que

embió al Cardenal = Pedir á Andres de Alúa copia de la carta que se

escriuio á Don P°. de Padilla para que la vea el Cardinal [Espinosa] =

Lo de Sesticb y villete suyo que embia para que se baga relación de

él á Su Magd
. = Suplica se hable al Conde de Chinchón = Merced que

Su Magd
. ha hecho á Juan de Ibarra quan bien empleada.” Holog. f. 12

8. “ El Secretario Juan de Ibarra; de Madrid á 12 de Octubre de

1586 : Su contentamiento de la merced que Su Md
. le ha hecho, y lo

que confia de la voluntad con que v.m. encamina sus cosas ”
. f. 14

9. “ El mismo en 15 de Octubre : Cédula en limpio de los cuerpos

Reales que embia = Dessea saber si la embiará al Prior ó lleuara

consigo = Ayuda de costa que le ha dicho el conde de Chinchón seria

1500 ó 2000 ducados sobre las Almadrauas de Hercules ”
. . f. 16

10. “ Juan Vazquez de Salazar en 26 de Octubre de 1586 : con los

capítulos generales de las Cortes del año 1583 y algunas consultas, y
entre ellas dos que tocan al Reyno de Nauarra” . . . f. 18

11. “El Secretario Qayas á 30 de Octubre de 1586: Respuesta

que dió al guardian de S‘. Joan de los Reyes = Papel de Garcia de

Loaysa sobre esto mismo = Passage de galeras para los frayles fran-

ciscos y Augustinos que han de yr á Roma á los capítulos generales

= Por los hijos de don Christoval de Erasso ”
. . . . f. 20

12. “El Sec°. Juan Vazquez de Salazar á 30 de Octubre de 1586 :

consultas que embia, y lo que conviene le responda con breuedad á la

de Don Antonio de Biedma ”
. . . . . . f. 22

13. “El mismo á ultimo de Octubre: embiando cédula, y con-

sultando lo que le parece sobre la señal de ella.” Holog., with the

King’s holograph decree . . . . . . . f. 24

14. “El Cardenal, firmado G. [Granvela] ; en el Pardo á 31 de

Octubre de 1586 : informando sobre la pretension del guardian de San

Joan de los Reyes de Toledo, y en lo del pasaje de galeras ”
f. 26

15. “ El Sec°. (jayas á 2 de Noviembre de 1586 : Pragmática que

tiene algo de partes de Correos = Salud = el vernos presto = pliegos

para el Cardenal de Toledo.” Holog. . . . . . f. 27

16. “El mismo en 2 de Enero de. 1587: las buenas partes de

Aluaro de Qayas Ostos para quien dessea alguna pension = Retrato

que trae á mostrar, y el Angel de la deuisa = que seria de voto que

Hanz el de Jacobo labrasse una piedra ”
. . . . f. 28

17. “ El mismo; Madrid, 12 de Enero 1587 : el dibuxo del Angel

= El particular del S°. Gante ”
. . . . . . f, 29
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IS. Four holograph letters from Secretary Gabriel de (¿ayas to

Matheo Vazquez; Palacio, Jueves 13, 22, 26, y 28 de Marzo 1587,

docketed :
“ Mi partida = Pliego para el Rey nuestro señor = Don Joan

do Alarcon = El yr el Cardenal de Toledo á Toledo = Orden en la

remission de los papeles durante su absencia = Su mejoria = consultas

que vieron León y él = La del Officio do contador del exercito de Milan

= Librillo para don Francisco de Lima = su mejoria de salud = el recado

do las quo embia con esta = particular del confessor de la Einpz.”

f. 30

19. The same to the same; three letters; Madrid, 2, 5, and 16

April, 1587 : “el cuidado con que lo tiene la indisposición del Principe

nuestro señor = su mejoria [de Qayas] = Particular de fr. Joan de

Espinosa á que satisfaze = Limosna que seria bien empleada para

aderezar la celda = Que también lo seria dar 100 ds. á fray Cebrian de

Caritate para comprar libros = Que al Regente León y á Arenillas se

llevaron luego los pliegos = Lo que se ha alegrado con la nueva de la

mejoria de su Alt*. = Que ha desengañado á fr. Joan de Espinosa y á

su compañero = Par i icular de Alonso Sanchez = La venida = Salud =

Andres de Mesa ”
. . . . . . . . f. 37

20. Joan de Ibarra to Matheo Vazquez; Madrid, 30 Apr. 1589 ;

“ respuesta de otra que se le escribió.” Holog. . . . f. 42

21. Five more letters from Secretary Gabriel de (¿ayas to Matheo

Vazquez; Madrid, 5, 7, 9, 10, and 14 May, 1589: “Prensilla [para

sellar = Memorial que se ha extraviado y se busca = Regente David =

Dos memoriales do Marcian de Marchi y Ruberto Ridolfi = Que con

el lic
d<>

. Braojos dará quenta de la manera que le passo al conde

de Bina = Que enbiará la prensilla = Atrevimiento del Draque y
socorro del Duque de Medina = (el 9). Las dos prensas = Relox de

Sol = El memorial con la carta del Archiduque Fernando = Que allá se

ha afirmado no saldrá de aqui Su Md
. hasta después de Paschua

(el 10) = Negocio de Andres de Mesa sobre que embia memorial = La
ncceesidad de Molina de Medrano = Los merecimientos del Duque de

Med\ [Medina-Sidonia] = Las gracias por lo que se ha hecho por Braojos

= Provision del Officio de contador de Milan = Rte
. (Regente) David

(el 14) = El cuidado que da la gota de Su Md
. = 20 d3

. que dio á Fassol

por la prensilla y orden de Santoyo para que á él se le paguen =
Papeles que tiene que embiar á Su Md

. = Tercianas del conde de Chin-

chón [D. Diego] Lo que el embaxador [de Toscana] estima á V. M. =
Advertimiento [al consejo de Italia] para remitir ”

. . . f. 44

22. “ Matheo Vazquez á Juan Ruiz de Velasco; en Aranjuez á 15

de Mayo de 1587 y su respuesta = La gota de Su Md
. = Nego5Íos Lo de

mas priessa = Lo de firma.” Holog. . . . . . f. 54

23. Juan Ruiz de Velasco to Matheo Vazquez; Palacio, 15 May,
1587 . . f. 56

24. Juan Vazquez de Salazar to ihe same; Madrid, 16 and 17 May,
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1 587 ; two letters :
“ recibo de mi carta = Falta de Salud de Su Mag1

'. =

Titulo para el Marques de Cerralvo = Buenas Paschuas ”
. . f. 57

25. The same to the same
;
Madrid, 17 May, 1587 . . f. 59

26. Juan Ruiz de Velasco to Matheo Vazquez
;
Aranjuez, 15 May,

1587 :
“ sobre lo que pide el Marques de Algava” . . . f. 60

27. Secretary [Gabriel de] Qayas to Matheo Vazquez; Madrid,

17 May, 1587 ; “recibida en Aranjuez. Respondida á 19 : Garnica, su

retirada = Villela = Indisposición de Su Magd
. = Mejoría del conde do

Chinchón ”
. . . . . . . . . f. 61

28. Matheo Vazquez to Juan Ruiz de Velasco; Aranjuez, 18 May,

1587, with answer :
“ Pliego en mano de Su Maa

. = que no deve de hablar

palabra de como les va al Turco y al Persiano, ni aun á Draques (sic)

= D r
. Fonseca = Hijo del Marques de Algava = Don Gara

.
(Garcia?) de

Mendoza = Relator de Hazienda = Magno Mair = Titulo para el gober-

nador de Galizia.” Holog. . . . . . . . f. 63

29. Juan Ruiz de Velasco to Vazquez; Aranjuez, 19 May, 1587 :

“ Lica
°. Lays Lasso = condado de Puño en rostro = Lica

°. Ramirez =

Mejoría de Su Ma.”
. . . . . . . . f. 65

30. Secretary Qayas to Matheo Vazquez; Madrid, 19 May, 1587:

“ Doña Mencia de La Cerda = Los 20 ds. de la prensilla de Su Ma
. que

hizo Fásol (sic) = Que murió el Secretario [de la embaxada] de Polonia.”

f. 66

31. The same to the same; Madrid, 20 May, 1587 = “Pliego del

Pe
. Confessor = Otros para don Christoval [de Moura], y el embaxador

de Alemania ”
. . . . . . . . £ 67

32. The same to the same; Madrid, 21 May, 1587; received at

Aranjuez on the 22a
. = “ Envelesamiento con que se nos passa la

vida = Indisposición del Rey uro señor, y lo de Madrid para la gota =

Villela” £69

33. Juan Vazquez de Salazar to the same; Madrid, 21 May, 1587

:

“ el aviso de la del 19, y lo que ha holgado con la nueva de la mejoría

de Su Ma
. = Lo que ay que firmar ”

. . . . .£71
34. Matheo Vazquez to Juan Ruiz de Velasco; Aranjuez, 20 May,

1587 ;
with holograph answer :

“ Conde de Barajas = Fray Luys Aluarez

de Solis [prior de Calatrava] = Don Octauio de Aragon [hijo del

duque de Torranova] = S‘. Francisco de Carrion = [Monjas de] Santo

Domingo de Ciudad Real = Casa de Su Md.” . . • . £ 73

35. “ Billete de Matheo Vazquez á Garnica (?) en Aranjuez, á 21 de

Mayo de 1587
:

que Su Ma
. manda que se provean otros 2000

ducados para su casa ”
. . . . . • • . £ 75

36. Juan Ruiz de Velasco á Matheo Vazquez; Aranjuez, 22 May,

1587: “ Qayas = Madrid buen lugar para la gota = Ochoa de Urqu^a

[y lo que avisa de la armada [del Draque] = Conde Otto Enrique =

Cerragero = Juan de Henao = ¡Mejoría de Su Ma
. y de la S“. Inlante (sic)

= Juan López de Aliri = Doña Juana de Castilla.” llolog. . £ 76
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37. Several letters of Matheo Vazquez, Juan Ruiz de Velasco,

Gabriel do (¿ayas aud other Royal secretaries, communicating verbal

resolutions of the King at that time suffering from the gout and

unable to sign, on consultas of the councils of Castillo, the Indies,

Finances Ac., between the 23d and 30th of May, 1587. Among the

“ consultas ” are presentations to bishoprics . . . f. 78

38. Chayas to Matheo Vazquez; Madrid, 1 Jun. 1587: “sobre la

licencia que el obispo que fue de Cuba [Juan del Castillo] pide para

venir á estar en compañía del cardenal de Toledo [Quiroga] = Su
llegada á Madrid y la orden que se ha dado en lo del Consejo de Italia

= Fallecimiento del Cardenal de Gambara y pension que ha vacado

por él.” Holog. . . . . . . . . f. 104

30. Juan Ruiz de Velasco to Matheo Vazquez: Xetafe, 1, 3, 4, and

5 June, 1587 ;
“ remitiendo consultas de la Camara de Castilla

despachadas.’’ Holog. . . . . . . . f. 106

40. Matheo Vazquez to Juan Ruiz de Velasco, Madrid, 14 June,

1587, answered on the 30th: “su salud = Necessidad de los que esperan

ser despachados = algunos papeles mas ”
. . . . f. 112

41. Juan Ruiz de Velasco sobre varias consultas resueltas por Su
Magd

. ;
between the 18th and 30th of June: “Garcia de Loaysa y

perdón de don Juan Xuarez = El conde de Uzeda muy apretado de su

enfermedad, y parece á los medicos que no conviene mudarle de donde

está = Marquesa de Alcañizes = Doña Policena Lasso de Castilla = ”

f. 114

42. Vazquez to Juan Ruiz de Velasco; Madrid, 1 Jul. 1587; with

answer :
“ Papeles para yr haziendo relazion de ellos = colector =

corregidor de Gibraltar = cera de Inglaterra.” Holog. . f. 124

43. The same to the same
; Madrid, 30 June, 1587 ; with answer

of Palacio, the 1st of July = “ Marquesa de Alcañizes = Arias Montano;”

l)oth Holog. ........ f. 126

44. Juan Ruiz do Velasco to Vazquez; Palacio, 3 Jul. 1587:

“despacho acordado en la Junta con el Cardenal de T° (Toledo);

mcjoiia de S. M'1

. = Partida = Navegación de Tajo ”
. . f. 128

45. (¿ayas to the same; Madrid, 13 Aug. 1587: “consultas de

llazienda = Vascuence ” ...... f. 129

46. Juan Vazquez de Salazar to the same
;
Madrid, 20 Aug. 1587 :

“ Lo que ha holgado con las nuevas de [la] salud de Su Md
. = consultas

y algunas do cosas de Navarra = carta del lica° Velasco fiscal en las

cosas [de la Junta de] de población.” Holog. . . . f. 130

47. The same to the same : Madrid, 22 Aug. 1587 :
“ con una cédula

de passo para un sobrino de don Christoval de Mora (sic). ” Holog.

f. 132

48. Don Martin de Idiaquez to Matheo Vazquez [de Lecca],

Madrid, 27 Aug. 1587, with answer; S‘. Lorenzo, 29th. Holog. f. 134

49. Francisco de Idiaquez to the same; Madrid, 30 Aug. 1587:
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“ La obligación que reconoce á V.md
. y lo que desea servirle.”

f. 136

50. Juan Vázquez de Salazar to the same ; Madrid, 30 Aug. 1587 :

“ Lo de su posada = Consulta sobre el officio de Eeceptor de gastos

de Justicia = carta del licd0. Myñ (Martyin?) de Caruajal.” Holog.

f. 138

51. (¡layas to the same; Madrid, 27 Sept. 1587: “nominas del

Correo Mayor = Andres de Mesa ”
. .... f. 140

52. The same to the same
;
Madrid, 13 Sept. 1587 :

“ Mi mejoria

= componer mis cosas = secretarios = Memoriales de Ñapóles, Sicilia y
Milan = Titulo para el conde de Trivento

(sic
).” Holog. . f. 141

53. The same to the same
;
Madrid, 30 Sept. 1587 :

“ Agradece el

cuidado que v.m. tiene de lo que toca á Andres de Mesa = No tiene

buen concepto de Julio Capelo; si acudiere acá mande v.m. decirle

que le hable [yo] para que le desengañe = embia las cartas para Milan

señaladas = Venida del conde de Chinchón ”
. . . f. 143

54. Juan Vazquez de Salazar to the same; 1 Oct. 1587 : “Lo de

las abbadias de Navarra que se verá por los de la Camara = Aviso que

dió al Marques de Almarjan [D. Francisco Hurtado de Mendoza] de su

prorrogación de licencia = Consultas de su mano sobre los negocios

llagados.” Holog. ....... f. 144

55. Secretary (¡layas to Matheo Vazquez de Lecca ;
Madrid, 8 Oct.

1587 :
“ sobre el daño que causa no acabarse la visita de Milan.”

f. 146

56. The same to the same
;
Madrid, 13 Oct. 1587 : “el pliego que

se dio á Arenillas = Que se podra embiar decretada la copia de la

consulta que toca á don Martin de Leyva sobre el officio de Maestro

de Campo, conforme á lo que se respondió en la original = carta para

Alonso Perez del Hierro” ...... f. 147

57. The same to the same; Madrid, 14 Oct. 1587: “Consulta

para mostrar á su M d
. luego sobre la. prisión de un soldado antes que

se absente de Madrid = Acuerda los méritos y servicios del Inquisidor

Arganda, á quien el cardenal de T°. (Toledo) tiene por digno de un

obispado, para la repartición que se huuiere de hazer de los beneficios

de Don Luys [en Cuenca] aunque piensa quería su Md
. sperar la

relación dellos.” Holog. ...... f. 149

58. Matheo Vazquez de Lecca to Secretary (¡layas, Segovia, 15 Oct.,

with answer; Madrid, 17: “Indisposición del pie = copia de la

consulta que toca á Don Martin de Leyva = Consulta sobre el salario

del Vistarino que importa resolver para echarle de alli.” Holog. f. 150

59. Secretary (¡layas to Matheo Vazquez; Madrid, 15 Oct. 1587:

“ que otra tal diligencia como la de Cuenca ha hecho [él]en Valencia por

lrauerle dicho que don Luys tiene alii pension = A. Encomienda á Joan

Fernandez de Guadarrama para los prestarnos si se hirvieren do

repartir, y dize que trabaja en papeles de Su Md
. desde el año de 60 =
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Recuerdo por Viperano; que dessea saber si Su Md
. lo ha dado = A.

Que el officio que so da á don Martin de Leyva no tiene mas de

30 ducados al mes de á 10 reales, con hartas obligaciones de gastos, y
(pie sino lleva mas no podra vivir alli.” Holog. . . f. 151

60. The same to the same ;
18 Oct. 1587 :

“ Parabién de la mejoria

= embia dos consultas = spera las del Vistarino para echarle de alli, y
la de Gil do Vargas Andino quo requiere brevedad = El Regente

Pouzoa dessea lo del d r
.
(Doctor?) de Cremona.” Holog. . f. 153

61. The same to the same; Madrid, 19 Oct. 1587: “carta del

confessor = A. possada para Lopez, su official.” Holog. . f. 154

62. The same to the same; Madrid, 20 Oct. 1587: “encarece

mucho lo que merece Joan Lopez, su official, y pide á V.m. le favorezca

para lo del assiento do contino, pues á dos officiates de la Guerra se los

dieron antes que comen9assen á servir, y supplicandolo él á Su Md
.

con tantas veras por medio de V.m. está cierto del buen successo.”

Holog. . . . . . . . . . f. 155

63. Secretary Joan Vazquez de Salazar to the same; 29 Oct. 1587:

“ que con responderá al memorial de la ciudad de Plasenzia = Que un
hombre le dixo que hauia dado un memorial á Su Md

. sobre el negocio

de Alexandro de Camino. A. y que acá se le hauia respondido que

aceudiesse á el, y le dixo que no havia ydo á sus manos = Embia una

carta que lo ha scripto el Presidente de Valladolid en que dize que

la relación que se pidió sobre el mismo negocio la embió á Su Md
. en

su mano, y que la una parte está agraviada grandemente y se lo

liaría injusticia manifiesta si se detuviesse su negocio.” Holog. f. 156

64. Secretary Qayas to the same
;
Madrid, 5 Nov. 1587 : “recibida

en S'. Lorenzo á 6 y respondida á 7 : consultas = Taboada = Aguilar =

A. Juan Lopez = Don Raphael Manrrique = Mi testamento.” Holog.

f. 158

65. The same to the same; Madrid, 8 Nov. 1587; “ recibida en

S*. Lorenzo á 9 = Aguilar = Lopez ” .... f. 160

66. Secretary Joan Vazquez de Salazar; Madrid, 8 Nov. 1587:

“ pide á V.m. haga esfue^o para que se le preste la posada que era

del embaxador de Venecia, que es muy estrecha, y no la ha querido

Mardones, y el tiene agora alquilada la mitad, y el scriptorio en una

accesoria, y dize que se podra prestar á quien Su Md
. fuere servido el

aposento que se le señaló en casa de Don Alonso de Mendoza, donde

no ha podido entrar por no hauerlo querido accomodar. Respondida

en el Pardo á 14 del mismo.” Holog. . . . . f. 161

67. The same to the same ; Madrid, 15 Nov. 1587 :
“ Hase dado

pena que toda via duren los achaques de la indisposición passada =

Agradece á v.m. la [merced] que le ha hecho en lo de la casa = Embia
dos consultas.” Holog. . . . . . . f. 163

68. Petition of Doña María Bazquez (s/c) de Loaysa, widow ol

cap". Acosta, to Matlieo Bazquez (sic) de Lecca, at the Pardo
; Madrid,
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26 Nov. 1587 : with a letter of Secretary Ruiz de Velasco (?) on the

dorse begging that Doña Maria’s petition he sent to the Secretary of

War [Don Juan de Jdiaquez] to report upon, and recommending his

own brother-in-law, Tristan de Obregon, for the part of “ Contralor

de sus Altezas y contador del Estado de Milan ” unless that office be

given to Hernando de Montalvo ..... f. 165

69. Secretary Gabriel de ([ayas to the same; Madrid, 26 Nov.

1587 :
“ en recomendación de Pedro (sic) de Castillo, criado muy accepto

que fue del buen Dr. Velasco, que Dios aya, el qual pretende officio

de portero de Camara.” Holog. . . . . . f. 167

70. Secretary Joan Vazquez de Salazar to the same, Madrid,

29 Nov. 1587 : “ Que mostró su carta de V.m. al Presidente sobre lo

del lugar de su hermano del Duque de Bargan$a (sic

)

= Cédulas de

passo para el embaxador de Florencia, que embia para firmar.”

Holog. . . . . . . . . . f. 169

71. Secretary Joan Ruiz de Velasco to the same ;
Madrid, 14 Dec.

1587 :
“ El desposorio de su prima [con Don Juan Vivas] = Tristan de

Obregon.” Holog. . . . . . . . f. 171

72. Secretary Qayas to the same
;
Madrid, 28 Dec. 1587 :

“ Su

agradecimiento = Las buenas Pasquas = Designo (sic) del Angel;

punzón de Fassol = Orden que guardará en lo de los Carmelitas

Descalzos = Provision que pide Arias Montano.” = Holog. . f. 172

73. The marquis de Santa Cruz [D. Alvaro de Bazan] to Matheo

Vazquez de Leca (sic) del Consejo de Su MJ
. ;

Lisbon, 9 Jan. 1588;

recommending the person of Dr
. Hormero for a place in the Hospital

of the Fleet. Orig. with seal . . . . . f. 173

74. Matheo Vazquez to Ju°. Ruiz de Velasco; Madrid, 16 Jan.

1589, with answer of the same day: “ Pliegos = mejoria de su md.”

Holog. . . . . . • • • • f. 175

75. The same to the same
;
with answer

;
Madrid, 17 Jan. 1588 :

“ Marques de Algava = Gota de Su Md
. en la mano derecha = Pliego =

Obispo de Cordova [D. Francisco Pacheco]”... f. 177

76. The same to the same
;
Palacio, 23 Jan. 1588 :

“ con la consulta

de la facultad del Conde de Ossorno ” (sic) . . . f. 180

77. El Doctor Valles to Vazquez
;
Madrid, 24 Jan. 1588 : inclosing

a letter received from the marquis de Santa Cruz (N°. 69). Holog.

f. 181

78. Matheo Vazquez to Juan Ruiz de Velasco; Madrid, 25 Jau.

1588, with answer :
“ Medico que pide el Marques de Santa -f” Holog.

f. 182

79. Garci Juarez de Carvajal to Matheo Vazquez
;
Madrid, 26 Jan.

1588 : “sobre su posada, informe y resolución de Su Md
. que se trate

el asunto con Don Diego de Espinosa, no quitando la posada á don

Francisco Enrriquez.” Holog. . . . . . f. 184

80. Matheo Vazquez to Joan Ruiz de Velasco, with answer;
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Madrid, 25 Jan. 1588 :
“ Licencia para yr á Alcala = Señor de Buñol

Andrés de Alesa ” ....... f. 185

81. “Capitulo do carta del Dr. Guillen, governador de Alcantara,

avisando la llegada á aquel puerto de seis barcos que vienen de Toledo

v traen cinquenta y dos forjados y cierta cantidad de trigo para pasar

á Portugal ; Alcantara, 13 Feb. 1588. Manda Su Md
. que este papel

se embie á Ju° Bautista Antoneli, y se le escriba aviso quando salieron

de Toledo estas barcas Madrid, 25 Feb. . . . f. 187

82. Joan Ruiz de Velasco to Matheo Vazquez, Madrid, 13 Feb.

1588: “con un memorial de Fray Jacomo Ca faro, doctor en Suncta

Theologia, representando poseer un secreto para sanar á Su Magd
. de

su dolencia. Responde Vazquez que Su Magd
. á quien ha enseñado el

memorial no está en hazer para su salud sino lo que el Doctor Valles le

aconsejare ”
. . . . . . . . f. 188

83. Secretary Francisco de Sanctoyo to the same; Palacio, 18,

23 Feb., 9 Apr. 1588 f. 191

84. Secretary (¿ayas to the same ; Madrid, 9 Apr. 1588 :
“ Recibida

y respondida en S'. Lorenzo á 10: Ximenez = Los 2000 ducados en

Indias = Salario de la Secretaria de Italia = Viperano = Mazara =
Andres de Mesa ” ....... f. 196

85. The same to the same ; Madrid, “ Domingo de Ramos en la

noche
:
Que no ha podido retener á Ximenez el cual irá por la

mañana á hablar con el conde de Chinchón” . . . f. 198

86. Secretary Juan de Ibarra to the same ;
Madrid, 12 Apr. 1588 :

“ en recomendación de don D°. (Diego), hijo de Al0
.
(Alonso) de Mesa.”

f. 199

87. Secretary (¿ayas to the same ;
Madrid, 13 Apr. 1588 :

“ Lo
mucho que ha estimado la resolución del liauito de Andres de Mesa.”

f. 201

88. Juan Ruiz de Velasco (?) to the same
; S'. Lorenzo el Real,

20 Apr. 1588 :
“ remitiendo de orden de Su Md

. el libro de los avisos

que da Miguel de Salazar”...... f. 203

89. Doña Luisa Tallas (sic) y de Silua to Secretary Johan (Juan)

Ruiz de Velasco; Toledo, 21 Apr. [15]88 : “ pidiéndole interceda con

Su Magd
. para que su hermano, Don Juan Xuarez de Toledo, sea

perdonado después de once años que lleva de prisión y perdida de

hazienda, con muger y familia á que atender ”
. . f. 204

90. (¿ayas lo Matheo Vazquez; Madrid, 20 Apr. 1588: “Andres
de Mesa = [Francisco de] Albornoz.” Holog. ... f. 206

91. Six more letters from the same to the same; between the

2o rd of April and the 8 th of May, 1588 :
“ Mis cartas = Consulta suya =

La dc Lopez = La del Dr
. Quero = El Cardenal de Toledo partirá el

Jueves = Placa que vacó por Taboada = Decreto de los despachos (26)
= Los 2000 dues dc Indias = Lo que dize de la consulta de Italia que
le toca = Seminario de Palencia = Memoriales = Andres de Mesa = (28)
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Amistad = Aquel personage = Consulta de Hazienda = (4 May). Que
tiene dos cosas que comunicarme = Los 2000 ducs

. de Indias = Consultas

de Italia que acuerda = Prouincial para la provincia de la Concepcion

= (5 May) recibida en S‘. Lorenzo á 6 : Gracias de mi diligencia en

los 2000 due9
, de Indias = Prospero Colonna fallesció en Barcelona =

(8 May) received at S‘. Lorenzo on the 9 th
. Marco Antonio y Prospero

y mi particular = Andres de Mesa = Ita. Monasterio de nra Sa del

Castelo de Geuoua = Provincial de la Concepcion = Provincial de

Santiago = Embaxador del Emperador ” ... f. 208

92. Euiz de Yelasco to Vazquez ;
10 May, 1588 :

“ con una carta que

un hombre ha traído de Vitoria, de un capitán que pide socorro

para una hija suya casada, que teme la [h]a de matar su marido.” f. 219

93. Secretar}' Qayas to the same, with holograph answer; Madrid,

12 May, 1578 (sic) and Aranjuez 13 May, 1587 :
“ sobre la paga de la

prensilla de Fásol = La brevedad.” Holog. (misplaced; it ought to

follow N°. 21). f. 220

94. The same to the same
;
Madrid, 19 May, 1588 : “recibida en

S*. Lorengo á 25 de Mayo, 88 : Por la pretension de Doña Maria de

Guevara.” Holog. ....... f. 222

95. Five more letters from the same to the same ; 23, 25, 26, and

28 May, 1 588 : “ Que ha dado los pliegos al [arzobispo] de Mexico, y
al [obisjjo] de Cartagena = Particular del lie

do
. Alonso Ramirez, oidor

de Navarra = Priessa que da el conde de Oliuares [D. Enrique de

Guzman] sobre el negocio de la ysla de Punza = Provision del obispado

de Mazara, y que seria á proposito Viperano, y para la plaga que vaca

por Taboada lo seria al senador Luys de Mesa, y la del Dr
. Quero de

Truxillo = Que estas quatro cosas piden brene resolución = Memoriales

que embia para remittir = Pliegos = Murió el Inquisidor Peña, electo

de Megina (
sic

,
r. Messina) y esta acabando el Secretario Gort.” Holog.

f. 227

96. Secretary Juan Vazquez de Salazar to the same
;

Madrid,

7 June, 1588, received at S*. Lorenzo on the 8th
: “Diligencia quo

hizo con Antonio de Ayala sobre las tragas de Simancas, y dixo que su

padre se las llevó = Que si Su Md
. las quiere ver antes que se vaya

Francisco de Mora le podrá embiar por ellas = Que el dicho Antonio

de Ayala ha de hazer su juramento y partirse dentro de dos ó tres dias,

y que pues [h]a de passar por acá, será bien que fuesseu él y Mora

juntos” ......... f. 231

97. Christoval Velez to Juan Ruiz de Velasco, “de la Camara del

Rey nro señor,” his memorial to the King, with report of the latter
;

S*. Lorenzo, 14 June, 1588 :
“ Christoval Velez, corregidor que fue de

la Coruña, su memorial quejándose de que Mardones le hace guerra

sin le haber hecho para que mas de por ser amigo de el Alcalde

Gudiel.” Holog f. 233

98. Matheo Vazquez to Qayas; S l
. Lorenzo, 21 June, 1588, with
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holograph answer of the 23d
:

“ 400 y 450 son los salarios de los

criados = Consultas = Cadena = La suya = Prensilla.” Holog. f. 234

99. The same to the same; S'. Lorenzo, 22 June, 1588, with

holograph answer of the 23d = “ Garcia de Loaysa = Ñapóles = Fr.

Antonio de San Pablo.” Holog. ..... f. 235

100. Secretary (^ayas to Matheo Vazquez, Madrid, 27 Aug. 1588;

received at S'. Lorenzo on the 29 th
:

“ Para que anteponga v.m. al

Inquisidor Medrano á la canongia de Sevilla que ha de vacar por la

promoción de don Pedro Portocarrero.” Holog. . . f. 236

101. Juan Ruiz de Velasco to the same; 5 Jul. 1588: “ enqua-

dernador Pedro del Bosque y memorial del Griego = Mora y Casa de

Campo ” f. 237

102. Secretary Joan Vazquez to the same; Madrid, 7 Jul. 1588;

received at S'. Lorenzo on the 8th
:
“ No pudo responder antes á la

carta de v.m. = consultas tocantes á arbitrios = y otras de particulares

para hacer relación á Su M d.” Holog. .... f. 239

103. Juan Ruiz de Velasco to the same ; S*. Lorenzo el Real,

8 Jul. 1588 :
“ memorial de Montero ”

. . . . £ 241

104. Juan Vazquez [de Salazar] to the same; Madrid, 10 Jul.

1588; received at S'. Lorenzo on the 11 th
: “Arbitrios = Otras

consultas”. ........ f. 243

105. Secretary Francisco de Idiaquez to the same [Matheo Vazquez

de Lecca Colonna]
; Madrid, 14 Jul. 1588; received at S'. Lorenzo on

the 15‘h : “Las veras con que acudirá al negocio de la casa Colonna

como v.m. se lo manda = Que v.m. fauorezca lo de su posada,

aduirtiendo que aun le faltan dos años de pregmatica ”
. f. 245

106. Matheo Vazquez to [Francisco de Idiaquez ?] ; S'. Lorenzo,

7 Jul. 1588, with holograph answer: “sobre la carta que dessea la

Casa Colonna.” Holog. ...... f. 247

107. Joan Ruiz de Velasco to Matheo Vazquez; S'. Lorenzo,

1 Aug. 1588 : “ Que el D r
. Mancebon tiene sangre de la casa de Lecca,

y dessea ver á v.m.” Holog. ..... f. 248

108. The same to the same; S'. Lorenzo, 2 Aug. 1588 :
“ en favor

de Moscoso de Figueroa.” Holog. .... f. 249

109. Secretary Qayas to the same; Madrid, 7 Aug. 1588;
received at S'. Lorenzo on the 9 th = “ Salud = Pliego para el Cardenal de

Toledo = Andres de Mesa = Matheo Ferro = Cadena.” Holog. f. 251

110. Secretary Francisco de Idiaquez to the same; Madrid,
9 Aug. 1588 : “Por Hernán Vazquez para una consulta del Consejo

de Indias.” Holog. ....... f. 253

111. Matheo Vazquez to Secretary Joan de Ibarra; S'. Lorenzo,

15 Aug. 1588: “ hauito de Calatrava ” .... f. 255
112. Secretary Joan de Ibarra to Matheo Vazquez; Madrid,

16 Aug. 1588; received at S'. Lorenzo on the 17 th
:

“ Su reconoci-

miento de la merced que S. Md
. le hace por medio de V.m. á quien
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está muy obligado, y con desseo de servirle cumpliendo con su
obligación.” Holog. ....... f. 257

113. Don Miguel Clement to the same; Madrid, 21 Aug. 1588;
received at St. Lorenzo, on the 22 a

; answered on the 23d
:
“ Lo de los

passaportes que se hizieron con lo que Ju°. Ruiz de Velasco me avisó

de parte de Su Magd.”....... f. 259

114. Andres de Prada to the same; Madrid, 23 Aug. 1587:
“ carta de Don Pedro de Toledo = su desseo de servir á V.m.” (mis-

placed
;
ought to be after N°. 48) ..... f. 261

115. Secretary Joan Ruiz de Velasco to the same; S*. Lorenzo,

5 Oct. 1588; in favour of “Juan Vaca de Herrera y su hermano, que

quiere ser regidor de Toledo en el vaneo de los caballeros.” f. 263

116. Joan de Ibarra to the same; Madrid, 13 Oct. 1588 ; received

at S‘. Lorenzo on the 17 th
: “contentamiento de la salud de v.m.=

offrecimiento á su servicio.” Holog. .... f. 264

117. Secretary Juan Vazquez [de Salazar]; Madrid, 27 Oct. 1588:
“ con el ordinario passado embió el parecer del licd0 . Guardiola en lo

de los dos memoriales de don Pedro Qapata, y agora embia el del lic°.

Jo. Thomas con una relación que el dicho don P°. le dió.” f. 266

118. The same to the same; Madrid, 27 Oct. 1588 :
“ Embia unas

consultas que tenia hechas, y no embiará mas hasta que sea tiempo =

Respuesta que se spera de las del Reyno, del valle de Quartango, Fr.

Juan de Palacios, y otra del duque de Cardona = La consulta de Luysa

de Hinojosa se embió á los 8 de Septiembre y está intitulada : Las

personas que supplican por una escribanía de numero y concejo de la

villa de Sazedon, que por esto no se deuió hallar ”
. . f. 268

119. Matheo Vazquez to Joan Ruiz de Velasco; Madrid, 7 Dec.

1588 ;
with holograph answer of the same day. Holog. . f. 270

120. The same to the same; Madrid, 14 Dec. 1588 = “Don
Pbelippe de Zuñiga = Joan Ruiz, su fijo.” Holog. . . f. 271

121. Matheo Vazquez to Joan Ruiz de Velasco; Madrid, 17 Dec.

1588, with answer of the same day :
“ sobre que conviene que su page

(hijo?) se quede [en Toledo] á estudiar en el Latin, y en escreuir y
passe adelante con sus studios.” Holog. ... f. 273

122. Secretary Qayas to Matheo Vazquez
;
Madrid, 13 Jan. 1589 :

“ Chantrado (sic) de S‘. Pedro del Palacio de Palermo = Arzobispado

de Palermo” . . . . . . • • f. 275

Add. 28,379. Paper, in folio, fif. 171, xvi. cent.

Papers of Don Christoval de Modra during the time that he

was prime minister to Philip II. 1594-8 ;
with summary of contents

in the hand of his private secretary, as follows :

—

1. Original letter of Secretary Gassol to [Don Christoval de
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Mourn?], forwarding papers for the King’s signature ;
Aranxuez (sic),

18 Apr. 1594; with answer on the margin dat. Madrid the 19th.

Hoior/ f- 1

2. Garcia de Loaisa (sic) to Hieronimo Gassol
;
Madrid, 4 Feb. 1597 :

enclosing report on a memorial presented to the King at Sant Lorenzo:

with answer on the 20 th....... f. 3

3. “A Su Maga
. el Consejo de Indias á 26 de Abril [1597]. Per-

sonas para general y Almirante de la flota de Tierra firme = Para

General

:

Don Pedro Tello de Guzman
;
Antonio Navarro

;
General

Sancho Pardo, y General Marcos de Aramburu = Para Almirante:

Gerónimo Talomeque
;
Joan de Yaldés

;
Don Joan Guiral y Lope de

Quevedo.” The original with the “ rubricas ” of four of the councillors.

f. 4

4. Gassol to Don Christoval de Moura
;
asking him for “relación

sumaria y puntual de todo lo cpie ay en la visita del lic
d0

. Cabeza;”

Palacio, 27 Apr. 1597 ....... f. 6

5. Don Christoval de Moura to Gassol (?) ; answering a “ consulta

del Consejo do las Ordenes sobre el beneficio de Rollan.” Holog.

f. 7

6. “ Memorial de Pedro Fernandez Salgado, cuyo suegro Diego de

Montenegro, sirvió 36 años al Emperador;” 4 May, 1597 . f. 8

7. “ Ñapóles. Sobre la limosna que fray Gerónimo de Yallejo del

convento de N\ S\ de Atocha pide sobre un tittulo (sic) de Italia para

ayudar á acabar la Capilla de aquella sagrada ymagen with report

dated 12 May, 1597 f. 11

8. “ El Consejo de Indias á Su Maga
. proponiendo mas personas

para la pla^a de Almirante de la flota de Tierra firme, á saber : Don
Flugenqio (sic, r. Fulgencio) de Meneses y Toledo, que dize es sobrino de

Don Antonio de Padilla, presidente que fue del Consejo de las Ordenes,

y de este de Indias
; Don Sebastian de Arancibia, que ha sido Almi-

rante do una esquadra de la Armada Peal del Mar Océano, y después

de la flota que llevó á su cargo á Tierra firme el General Sancho

Pardo; Joan Martinez de Qurbaran Recalde, que en el año de 1588

fué almirante de las esquadras que tuvieron á su cargo Joan Martinez

de Recaído y Martin de Bretendona = Joan Gomez de Medina, que ha
sido almirante en la armada Real, y en la carrera de Indias y en

la jornada de Inglaterra llevó á su cargo las urcas y filibotes” f. 13

9. “ Don Christoval de Moura remitiendo despachada por Su Mag4
.

la consulta del Consejo de Indias relativa al general y almirante de

la flota de Tierra firme, designando para aquel cargo á Don Pedro
Tello [de Guzman] y para este á Don Sebastian de Arancibia” f. 15

10. “El Conde de Miranda [D. Juan de Zuñiga y Avellaneda]

informando sobre lo de la limosna para Nfá. Sa
. de Atocha ;

” Madrid,

4 June, 1597 f. 16

11. “Informe do la Camara sobre una petición de Don Juan de
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Silva
;
” with holograph answer of Don Christoval on the margin.

f. 18

12. “Don Christoval [de Moura] contestando en nombre de Su
Magd

. á varias consultas de los Consejos de Castilla, Ordenes, é Indias,

del 2, 6 y 27 de Julio, y entre ellas la de fray Gaspar de Cordoua para

confesor del Principe Don Felipe [III.], y la del licd0 . Calcas (N°. 4).”

f. 19

13. “La Junta, en S*. Lorenzo á 8 de Agosto de 1597 ; sobre una

instancia de Don Gabriel Suarez de Toledo, arcediano de Madrid.”

f. 23

14. “ El Consejo de Indias : sobre la licencia que Pedro Gutierrez

Flores pide para venirse á servir la pla9a del Consejo
;
” 8 Aug. 1597.

f. 24

15. “ Don Christoval [de Moura] mandando en nombre de Su

Magd
. que se reúna la Junta para tratar de los aruitrios del reyno

de Ñapóles
;
” S‘. Lorenzo, 14 Aug. 1597 . . . . f. 25

16. “El mismo remitiendo á informe de la Camara un memorial

del marques de Cañete [D. Diego II., Hurtado de Mendoza]
;

” Sant

Lorenzo, 16 Aug. 1597 . . . . . . . f. 26

17. “El mismo al Consejo de Castilla; mandando se vuelva á ver

otra vez en él una carta del duque de Feria [Don Lorenzo Suarez de

Figueroa].” Holog. . . . . . . f. 27

18. “ El mismo respondiendo á una consulta del Consejo de Camara
sobre la provision del Arcedianato de la Tabla, y alcaydia de Pitillas

17 Aug. 1597 f. 28

19. “El mismo pidiendo el testamento de Su Magd.” Holog. f. 29

20. “ Ei mismo remitiendo al Presidente del Consejo de Castilla

varios memoriales á informe (17 Aug.); resolviendo que se publique

el jubileo en Madrid (22 Aug.) = que el Dr
. Alfaro vaya á reconocer

la peste que alli hay (30 Aug.) = Consulta sobre los alguaziles
;
sino

la ha embiado Juan Vázquez que la embie (8 Sept.) = ”
. f. 30

21. Hieronimo Gassol to the President of the Council of Castillo

[Rodrigo Vazquez do Arze]
;
San Lorenzo, 17 Sept. 1597 : on a peti-

tion of the count of Salinas ;
with Don Christoval de Moura’s holo-

graph answer on ihe margin. Holog. . . . f. 35

22. “ El Conde de Salinas [D. Rodrigo Sarmiento de Villan-

drando?] á Su Magd
. sobre nombramiento de jueces para el pleyto que

tiene pendiente en el Consejo ”
. . . . . . f. 36

23. “ Contestación á una consulta del Consejo de Indias sobre no

poder partir á tiempo la flota de Nueva España” . . f. 38

24. “Preguntando al mismo Consejo de Indias en qué estado está

la flota de Tierra firme; ” Sant Lorenzo, 8 Oct. 1597 . . f. 39

25. Gassol al Presidente de Castilla [Rodrigo Vazquez de Arze]:

“ pidiendo un memorial de Da
. Maria de Qubieta

;
” Sant Lorenzo,

21 Oct. 1597 f. 41
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26. “ Sobro nombrar juezes para la visita que está haziendo el lie110
.

Armcnteros ” ........ f. 43

27. “ Don Christoval al Presidente do Indias [D. Pablo Laguna]
;

”

6 Dec. 1597; “que se escriba al Conde de Miranda [D. Juan de

Zuñiga y Avellaneda] en conformidad de lo que dice en su billete”

(
N°. 10?). . . . . . . . . ibid.

28. “ El mismo al [Presidente] de Indias [Laguna] : que sabiendo

que no está firmada la sentencia de la visita del licd0 . Mallen de Rueda,

presidente que fué [de la Audiencia] de Guatemala, manda su Magd
.

que se vuelva á ver, y que se haga un villele para el marques de

Cortes [D. Martin de Cordoba] mandándole consulte á Su Magd
. lo que

le pareciere respecto al titulo de alguacil mayor de la Villa de Arjona,

sobre que trae pleyto Luys de la Barrera = Carta al Conde de Bena-

vente [Dn
. Juan Alonso Pimentel], y que la del Conde de Portalegre

[D. Juan do Silva] se embie á Don Diego de Ayala que la vea y
avise el estado en que está aquel negocio

;

” Palacio, 20 Jan. 1598. f. 44

29. “El mismo; Palacio, 22 de Enero de 1598: Responder al

duque do Medina Celi [D. Juan de la Cerda] que Su Magd
.
por sus

muchas ocupaciones no puede atender á lo que pide en su memorial =
Al Consejo de las Ordenes sobre la profession de Don Pedro de Castro

= Al Presidente del Consejo de Indias [Laguna], que él y los demas

oonsejeros se junten los martes y jueves por las tardes, y llamen alli

al marques de Cañete [D. Diego II. Hurtado de Mendoza]”. f. 45

30. “El mismo; Palacio, 27 de Enero de 1598: que la visita del

Adelautado de Castilla (Padilla) hecha por el licdo. Armenteros
estando ya terminada, Su MagA ha nombrado por jueces al licdo.

Guardiola, y á Valladares, y á Gasea, y á Don Diego de Ayala ” f. 47

31. “Consulta para la flota de Nueva España; con la contestación

al margen de Don Christoval;” Madrid, 3 Feb. 1598 . . f. 48
32. “ El mismo Don Christoval mandando que se reúna mañana

Jueves, á las tres de la tarde, en Palacio, la Junta compuesta del

presidente del Consejo de Indias [Laguna], del de Hazienda [D. Juan
de Acuña], de Guardiola, Garcia de Loaysa, los dos confesores

[el de S. M. y el del Principe], Agustín Alvarez de Toledo y los

demas;” Palacio, 11 March, 1597 f. 50

33. “ Que se escriba al marques de PoQa [D\ Francisco de Rojas]

un villete mandándole reúna la junta compuesta de Luys Gaytan
de Ayala, Don Juan de Menchaca, y el contador Salablanca, y (¿avala,

ademas del Fiscal Ramirez, Gaspar de Pons, Pedro Luys de Torre-

grossa, Matheo Ferro y Tero Ortiz del Rio ;
” Palacio, 16 March, 1598.

f. 51

34. “Al Presidente do las Ordenes [D. Juan de Idiaquez] para que
mañana, Jueves, junte en su casa el Consejo, y en él se vea qué penas

se disponen en los estatutos y definiciones contra los caballeros que
juegan;” Palacio, 25 March, 1598 . . . . . f. 53

VOL. ni. o
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35. “ Hieronimo Gassol sobre la respuesta que el Consejo de Aragon

ha dado al Duque de Feria [Don Lorenzo] sobre la entrada de los fran-

ceses ;

” 5 Apr. 1598. Holog.

:

with Don Christoval’s holograph answer

on the margin . . . . . . . . f. 54

36. “ Al conde (sic) de Castel Rodrigo [Don Christoval de Moura] :

consultas de la Camara en varios asuntos: Lo de Valdemoro = Alcaydia

y baylía de la villa de Adamuz = Memorial del Marques de Poga y del

conde de Taverna (?) = Que las juntas empiecen á las quatro y media =
Contador Juan de Contreras = Juan Ruyz de Yelasco = Capitán Alfonso

Datilo the dates being between the 11 th of April and 29 of June, 1598.

f. 56

The rest of the volume under the title of Villetes de don Christoval

de Mora 1597-8, contains short notes, mostly holograph, of Don Chris-

toval de Moura [count, afterwards marquis de Castel Rodrigo] to the

presidents of the various Councils and other officials informing them

of the King’s resolutions on the points consulted. The King was then

incapacitated for business by illness which terminated in his death on

the 13 of September, 1598.

Add. 15,430-3. Paper, in 4to, ft'. 405, xviii. cent.

“ Historia de Phelipe III. Rey de España. Escripia por Don
Bernavé de Vibanco, Ayuda de Camara suyo, y del Rey Don Phelipe

4to su hixo ; secretario de la Estampilla, y del Consexo de la Suprema
Inquisición. Dirigida A (sic) muy alto y muy esclarecido Infante de

Castilla Don Fernando.” Tom. i. containing the first two books of

the History from the death of Philip II. in 1598 to 1606.

Add. 15,431. Paper, in 4to, ff. 386, xviii. cent,

“ Historia de Phelipe III. Rey de España,” &c. Tom. ii. contain-

ing books iii. and iv., from 1606 to 1615.

Add. 15,432. Taper, in 4to, ff. 380, xviii. cent. Tom. iii.

“Historia de Phelipe III. Rey de España,” &c. Tom. iii. con-

taining books v. vi. and vii., from 1615 to 1619.

Add. 15,433. Paper, in 4to, ff. 380, xviii. cent. Tom. iv.

“ Historia de Phelipe III. Rey de España,” &c. Containing the

remaining two books (without proper division), and reaching as far

as the year 1625, four years after the death of Philip III. and the

accession of his son Philip IV.
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See Add. 15,308 and 15,309, vol. i. p. 232. That portion of the

work which relates to Philip III., from 1599 to 1621, has since been

published at Madrid (in 1871, 2 vols. sm. 4to), in the collection entitled :

liocumentos inéditos para la Historia de España, vols. lx. and lxi. sm.

4to, with a learned preface by Don Antonio Canovas del Castillo,

(Madrid, 1876, 4to) showing that Yibanco was not the real author of

this history, and that it was written by a kinsman of his, named Mathias

de Novoa.

Add. 28,422. Paper, in folio, ff. 439, xvi. cent.

Correspondence of Don Juan de Borja, marquis de Ficalho and

Mayalde, with the marquis de Denia, count, afterwards duke, of

Lerma, from Jan. 1597 to May, 1600; formerly volume sixteenth of

a collection with tho following title :
“ Papeles y Consultas del tiempo

de Phelipe Tercero y Don Juan de Borja.” Don Juan de Borja,

councillor of state, and high steward to the Empress [Maria], was
some time viceroy of Portugal. His letters are mostly holograph, as

are the Duke’s answers, as follows :

1. “ Copia de consulta de 14 de Margo, 1587, sobre el hauito de

Don Aluaro de Cordova ” ...... f. 2

2. “Memorial á Su Mag4
, sobre lo mismo”; Madrid, 12 Jan. 1597.

f. 3

3. The marquis de Denia [count of Lerma, Don Francisco Gomez
de Sandoval y Rojas] to Don Juan de Borja (?) announcing the

death of Philip II.
; San Lorengo, 13 Sept. 1598. Holog. . f. 4

4. The marquis to Don Juan, San Lorengo, 14 Sept. 1598 ;
with

postscript. Holog......... f. 6

5. The same to the same; Cergadilla (sic), 30 Oct. 1598. Holog.

f. 8

6. The same to the same; Aranjuez, 10 Dec. 1598, with holograph

postscript . . . . . . . . f. 10

7. Don Juan to the marquis; Madrid, lst-19 Nov. 1598; with

holograph answers of the 3rd and 19 th . . . . f. 11

8. The marquis to Don Juan
;

“ Del Pardo, á 22 de Noviembre,
1598.” Holog. . . . . . . . . f. 15

9. The same to the same
;
“Del Pardo, á 27 de Noviembre, 1598.”

Holog. . . . . . . . . . . f. 17

10. Don Juan to the Marquis; Madrid, 8 and 12 Dec. 1598; with

holograph answers of the 12th and 23rd . . . . f. 19

11. Don Juan to the Marquis; Madrid, 8 Dec. 1598; with holo-

graph answer of the 13th . . . . . f. 21

12. The Marquis to Don Juan ;
Aranjuez, 16 Dec. 1598. f. 23

13. Don Juan to the Marquis (I o de 1600, sic) with holograph

answer of the 2nd Jan. 1600 (out of place) . . . f. 25

o 2
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14. The same to the same
;

“ De mi posada, 8 Jan. 1599 ”
;
with

holograph answer of the same day . . . . . f. 26

15. The Marquis to Don Juan; “Madrid, oy lunes, 10 de Enero

de 1599 años”; with holograph postscript . . . . f. 27

16. Don Juan to the Marquis; Madrid, 30 Jan. 1599; with holo-

graph answer of the 9th Feb. . . . . . . f. 29

17. The same to the same; with holograph answer of the 9th

February, 1599, from San Gerónimo de Gandía . . . f. 31

18. The same to the same; with holograph answer dat. Cullera,

17 Feb. 1599 f. 32

19. The Marquis to Don Juan; Oliva, 17 Feb. 1599, with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 34

20. The same to the same; Valencia, 1st March, 1599, with holo-

graph postscript . . . . . . . f. 36

21. The same to the same; Valencia, 8 March, 1599 . f. 38

22. Don Juan to the Marquis; Madrid, 6 March, 1599; with

holograph answer dat. Valencia the 13th . . . . f. 40

23. The Marquis to Don Juan, with holograph postscript;

Valencia, 15 March, 1599 . . . . . . f. 43

24. Don Juan to the Marquis; Madrid, 16 March, 1599; with

answer partly holograph; Valencia the 22nd [March, 1599] . f. 45

25. The same to the same
;
Madrid, 13 March, 1599

;
with answer

of the 22nd ... ...... f. 47

26. The Marquis to Don Juan; Madrid (sic), 26 March, 1599.

Eiolog. . . . . . . . . . . f. 49

27. The same to the same; Valenzia, 29 March, 1599 ;
with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 51

28. The same to the same; Valenzia, 5 Apr. 1599. Holog. f. 53

29. The same to the same
; Valenzia, 7 Apr. 1599 . . f. 55

30. The same to the same; Valenzia, 12 Apr. 1599. Holog. f. 57

31. The same to the same; Valenzia, 19 Apr. 1599 . f. 59

32. The same to the same ;
Valenzia, 30 Apr. 1599. Holog. f. 61

33. Don Juan to the Marquis; Madrid, 6 May, 1599 ;
with holo-

graph answer of the 11th from Vinaroz . . . . f. 63

34. The Marquis to Don Juan; Ba^elona, 15 May, 1599; with

holograph postscript . . . . . . . f. 66

35. The same to the same ;
with holograph postscript

;
Barcelona,

31 May, 1599 ; on the marriage of the Duke of Vergara (Braganza)

in Portugal . . . . . . . . . f. 68

36. The same to the same; Barzelona, 22 Jun. 1594. Holog.

f. 70

37. The same to the same
;
Ba^elona, 29 Jun. 1599 ;

with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 72

38. The Marquis to Don Juan; Barzelona, 5 Jul. 1599. Holog.

f. 74



PHILIP III. 197

39. The same to the same; Martorell, 14 Jul. 1599 . f. 76

40. The same to the same; written at Barcelona on the 5th of

July, and signed at Tarragona on the 19th. Holog. with the following

headings :
[Secretario Antonio] Navarro = Don Garcia de Medrano =

La Junta de Portugal (haver hecho lo que he podido) = Mi salud para

le servir = Él recio tiempo = La yda á Valencia = Nuestro tio Dn.

Thomas = La salud desta tierra = Mudan$a de la Emperatriz [Maria]

= Ramirez el del Consejo = Recordar la pretension del secretario Pedro

Alvarez [“ Pereira ?”] . . . . . . . f. 78

41. The same to the same
;
signed :

“ Su hijo de Vuestra Señoria

Denia, 26 Jul. 1599. Holog. . . . . . . f. 80

42. The same to the same; Denia, 31 Jul. 1599. Holog. f. 82

43. Don Juan to the Marquis; Madrid, 17, 27 and 29 Jul. 1599;

with holograph answers from Denia the 1st of August . f. 84

44. The Marquis to Don Juan; Denia, 2 Aug. 1599. Holog.

f. 91

45. The same to the same ;
Denia, 2 Aug. 1599, with holograph

postscript . . . . . . . . . f. 93

46. Don Juan to the Marquis; Madrid, 30, 31 Jul. 1591, with

holograph answers of the 3rd and 4th August . . . f. 95

47. The Marquis to Don Juan ; 9 Aug. 1591. Holog. . f. 102

48. The same to the same, with holograph postscript
;
Denia, 14

Aug. 1599 f. 104

49. Don Juan to the Marquis
;
Madrid, 7 Aug. 1599, three letters

;

with four more of the 14th
, 21, 22, and 30 ;

all with holograph answers

of the 16 th
,
18 th

,
23rd

,
and 30th of August . . . . f. 106

50. The Marquis to Don Juan
;
Xerica, 30 Aug. 1599 . f. 121

51. Don Juan to the Marquis; Madrid, 21 Aug. 1599
;
with holo-

graph answer of the 30 th
. . . . . . . f. 122

52. The Marquis to Don Juan, signed :
“ El hijo de V. S.”

;

Sarrion (sic'), 1
st Sept. 1599. Holog. . ... i. 124

53. Don Juan to the Marquis; Madrid, 28 Aug. 1599; with

answer partly holograph, dated Mon Real, 6 Sept. 1599 . f. 126

(The letter is in the hand of Don Francisco de Borja, son of Don
Juan, and signed by Doña Francisca de Aragon : do J°. y me mandó
firmase por él.)

54. The Marquis to Doña Francisca [de Aragon]. Holog. f. 128

55. Don Juan to the Marquis; Madrid, 4 Sept. 1599; with holo-

graph answer from (Jarago^a, the 13 th [Sept. 1599] . . f. 129

56. The same to the same; Madrid, 4, 11 Sept. 1599; with holo-

graph answer; Zaragoza, the 13th and 20th
. . . t. 132

57. The Marquis to Don Juan; (^aragoza, 20 Sept. 1599; with

holograph postscript . . . . . . . f. 138

58. The same to the same; Ateca, 25 Sept. 1599 ;
with holograph

postscript . . . . . . . . . f. 140
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59. The same to the same
; Gomara, 27 Sept. 1599. Holog.

f. 142

60. Don Juan to the Marquis
;
Madrid, 18, 25 Sept, and 3 Nov.

1599 ;
with holograph answer from Medina Celi, 29 Sept. ;

El Pardo,

4 Oct f. 144

61. The Marquis to Don Juan; Anguita, 4 Oct. 1599. Holog.

f. 157

62. The same to the same; Villaviziosa, 7 Oct. 1599. Holog.

f. 159

63. The same to the same; Pioz, 9 Oct. 1599. Holog. . f. 161

64. The same to the same; Pioz, 9 Oct. 1599. Holog. . f. 163

65. The same to the same
;
Torre, 9 Oct. 1599. Holog. . f. 165

66. Don Juan to the Marquis
; Madrid, 20, 27 Oct. 1599 ;

with

holograph answers of the 26 th and 27 th
. . . . f. 167

67. The Marquis to Don Juan
; Palacio, 29 Oct. 1599. Holog.

f. 173

68. The same to the same; Madrid, 31 Oct. 1599 ; two letters.

Holog. . . . . . . . . . . f. 174

69. Don Juan to the Marquis; Madrid, 9 Nov. 1599 ; with holo-

graph answer of the same day from El Pardo . . . f. 178

70. The same to the same ; Madrid, 13 Nov. 1599 ;
with holograph

answer of the same day ....... f. 179

71. The same to the same; with holograph answer of the 19 th

November [1599] ........ f. 181

72. The Marquis of Denia, duke of Lerma, to Don Juan
;
“ Palacio,

Viernes 26 de Noviembre de 1599 años; ” with holograph postscript.

f. 183

73. Don Juan to the Duke
;
“ De mi aposento á 24 de Noviembre

de 1599 ;” with holograph answer of the 27th from El Pardo, f. 185

74. The Duke to Don Juan
; El Pardo, 28 Nov. 1599. Holog.

f. 187

75. The same to the same
;
El Pardo, 28 Nov. 1599. Holog.

f. 189

76. The same to the same ;
El Pardo, 29 Nov. 1599. Holog.

f. 190

77. Don Juan to the Duke: “ De mi aposento, oy Lunes 29 de

Noviembre do 1599;” with holograph answer of the same day.

f. 192

78. The Duke to Don Juan
;
Palazio, 29 Nov. 1599. Holog. f. 193

79. Three memorials of Cap". Luis Gomez de Leon, a native of

Cadiz, “ en materias de Gobierno y Guerra” f. 194

80. Don Juan to the Duke; Madrid, 28 Nov. 1599; with holo-

graph answer of the same day ..... f. 203

81. The Duke to Don Juan; El Pardo, 29 Nov. 1599. Holog.

f. 205
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82. Don Juan to the Duke ;
Madrid, 28 Nov. 1599 ;

with holograph

answer of the 29 th........ f. 206

83. The Duke to Don Juan
;
“ Del aposento á I o de Deziembre,

1599 ;
” sign. “ su primo y amigo de Y. S.” Holog. . . f. 208

84. The samo to the same; Aranjuez, 10 Dec. 1599; with a me-

morial of Doña Phelipa de Portugal
;

sign. “ El Duque ”
. f. 210

85. The same to the same; Aranjuez, 10 Dec. 1599. Holog.

f. 212

86. The same to the same; Aranjuez, 13 Dec. 1599 ;
with memo-

rials of Fedro Alvarez Pereira, and Antonio Muñoz (sic) de Fonseca.

f. 213

87. Don Juan to the Duke ; Madrid, 13 Dec. 1599 ;
with holograph

answer, from Aranjuez, 16 Dec. 1599, and the note: “signed on the

21 st ” f. 215

88. The Duke to Don Juan
;
Palacio, 22 Dec. 1599 . f. 217

89. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 23 Dec. 1599 ;

with holograph

answer of the same day . . . . . . . f. 219

90. The same to the same ;
“ De mi aposento 30 de Deciembre de

1599;” with holograph answer of the same day . . . f. 220

91. The same to the King, Madrid, 25 Dec. 1599, “ con copia de la

provision hecha en el Conde de Fuentes [Don Pedro Enriquez de Guz-

man] para capitán general de la armada y exercito [de Portugal ”]

f. 222

92. “ Consulta de la Junta nombrada para deliberar si convendrá

ó no que haya dos secretarios en Consejo de Indias
;
” 25 Nov. 1599.

Orig f. 224

93. Don Juan to the Duke
;

“ De mi aposento, á 28 de Deciembre

de 1599,” with holograph answer from Madrid, 1 Jan. 1600. f. 225

94. The Duke to Don Juan
;
Madrid, 7 Jan. 1600, with a paper of

Peroguedes [Pero Guedez] . . . . . . f. 227

95. Don Juan to the Duke; 6 Jan. 1600; with holograph answer

of the 7th about certain disputes between Count Villanueva

(Vilanova?) and Christoval de Almada f. 231

96. The same to the same
;
Madrid, 6 Jan. 1600; with answer of

the 7th f. 233

97. The same to the same; “ De mi aposiento (sic) ” 10 Jan. 1600,

with answer of the 10th....... f. 236

98. The same to the same ; with holograph answer of the 13th.

f. 238

99. The Duke to Don Juan ; 11 Jan. 1600 ;
with Don Juan’s holo-

graph answer and the Duke’s reply..... f. 240

100. Don Juan to the Duke; Madrid, 1 Nov. 1599, with holograph

answer of the 14 of January, 1600 ..... f. 242

101. The Duke to Don Juan
;
Madrid, 14 Jan. 1600

;
with a petition

of Juan Gonzalez de Taidia (Attayde?), to be seen in Council, f. 245
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102. “ Borrador de Consulta de Don Juan de Borja y Confesor de

su Magd
. sobre el contrato con los Ximenez ”

. . f. 246

103. Petition of Joam glz (González) de Attayde . . f. 248
104. The Duke to Don Juan: “en Palacio, oy miércoles de Qenic^a

16 Jan. 1600;” sign, “el Duque marques de Denia
;
” addressed Al

Conde al meialde (de Mayalde) y de Ficalle (Ficalho) . f. 252

105. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 17 Jan. 1600 ; with holograph

answer of the same day . . . . . . . f. 254

106. The Duke to Don Juan, with postscript
; Madrid, 17 Jan.

1600. Holog. ........ f. 256

107. Donjuán to the Duke ;
Madrid, 23 Jan. 1600 ;

with holograph

answer of the same day ....... f. 258

108. The Duke to Don Juan; en Palacio, 23 Jan. 1600; with

holograph postscript in favour and commendation of Doña Margarita

de Tañara (Tavora?) ....... f. 260

109. The same to the same ; el Pardo, 25 Jan. 1600, with holograph

postscript ......... f. 263

110. Juan Gongalez de Guzman to the Duke, n. d. Holog. f. 265

111. Don Juan de Borja to the Duke ; Madrid, 26 Jan. 1600, with

answer of the 27th ....... f. 267

112. The same to the same ;
Madrid, 26, 28 Jan. 1600 ;

with holo-

graph answers of the 28th and 30th..... f. 268

113. Don Juan to the Count of Miranda [D. Juan de Zuñiga y
Avellaneda]: “Demi aposiento” (sic), 28 Jan. 1600; with the Count’s

holograph answer of the same day . . . . . f. 272

114. The Duke to Don Juan de Borja, [count of Mayalde and

Ficalho]; Madrid, 2 Feb. 1600 ..... f. 274

115. The same to the same; Madrid, 2 Feb. 1600 ;
signed :

“ El

Duque, marques de Denia
;

” with a memorial of Rodrigo Alvarez

Pereira ......... f. 276

116. Don Juan to the Duke; Madrid, 1, 2, 3, Feb. 1600; with

holograph answers of the 3rd and 4th . . . . f. 278

117. The Duke to Don Juan
;
Madrid, 4 Feb. 1600 : “ que su Magd

.

quiere que el desposorio del Marques de Mondexar [D. Luis (?)]

sea el Domingo, y desea que su agüela (sic), la Emperatriz Maria, se

halle en él, y que vea el serao, y aviendo de venir su Magd
. Cesárea

hazerse-a todo temprano para que pueda boluer á las Descalzas sin

sereno.” Holog. ........ f. 284

118. Don Juan to the Duke; 5 Feb. 1600; with holograph answer

of the same day ........ f. 286

119. The Duke to Don Juan; Palacio, 8 Feb. 1600, with a paper

of Cardinal Sandoval [Don Christoval de Roxas y Sandoval]

f. 288

120. The same to the cardinal archbishop of Toledo [Don Christoval

dc Rojas y Sandoval] : el Pardo, 28 Jan. 1600; with the King’s per-
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mission to Doña Thelippa de Portugal [daughter of Don Antonio, prior

of Ocrato] to chango her residence at tho convent of St. Vicente de

Segovia for that of St. Bernardo of Toledo; with the cardinal’s holo-

graph answer on the margin ...... f. 289

121. Petition of Don Felipe de Africa, Madrid, 8 Feb. 1600 ;
with

holograph decree by the Duke, and report of the council of Portugal

upon it ......... f. 292

122. Don Juan to the Duke; 9, 13 Feb. 1600; with holograph

answer of the 13th. ....... f. 295

123. The Duke to Don Juan ; Madrid, 14 Feb. 1600; sending him
for inspection letters of the count of Portalegre. Holog. . f. 300

124. Don Juan to the Duke; with copy of a letter from the

Empress [Maria] ;
Madrid, 15 Feb. 1600, and with holograph answer

on the margin, dat. el Pardo, 17 February. . . f. 302

125. The same to the same; Madrid, 14, 17, 18, 20 Feb. 1600;

with holograph answer of the 17th, 18th, and 20th . . f. 303

126. The Duke to Don Juan :
“ En Palacio, 21 de Evrero (sic) de

1600, con un papel del Secretario Prada” f. 310

127. The same to the same
;
Madrid, 23 Feb. 1600; with holograph

postscript . . . . . . . . . f. 311

128. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 23 Feb. 1600

;
with holograph

answer of the same day . . . . . . . f. 313

129. The Duke to Don Juan; Madrid, 24 Feb. 1600; with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 315

130. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 27 Feb. 2, 3, 5 March, 1600 ;

with holograph answers of 28 and 29 Feb. and 7 March . f. 318

131. The Duke to Don Juan ; Azeca, 7 and 8 March, 1600. Holog.

f. 324

132. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 8 and 9 March, 1600

;
with

holograph answers of the 20 and 23 from Toledo . . f. 328

133. “Papel de Don Juan de Borja sobre obrar en el Escorial;

Madrid, 3 de Margo de 1600 ;
con contestación del Duque al margen,

de Toledo á 11” f. 330

134. “El estado de las figuras y genealogías Peales, cauezas para

relicarios y otras obras que se hazen para el monesterio de S. Lorenzo

en la cassay obrador que fue de Jacome de Trengo (sic), con las per-

sonas que en esto entienden y los salarios de cada uno, á saber

:

Ponpeo con 600 ducados
; Jacome de Trego con 100; Joan Pablo [su

hermano?] con 200; Martin Pardo con 100, y Francisco del Gasto con

100 ;
” with the Duke’s holograph answer on the margin dat. 1 1 March,

1600 f. 332

135. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 4, 9 March, 1600 ; with holo-

graph answers of the 11th March from Toledo . . . f. 334

136. The Duke to Don Juan; Toledo, 14 March, 1600. Holog.

f. 336
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137. Don Juan to the Duke; Madrid, 9, 22 March, 1600; with

holograph answers of the 23rd ..... f. 337

138. The Duke to Don Juan; Toledo, 27 March, 1600 f. 343

139. The Duke of Sessa and Yaena (sic) to the Marques de Denia;

Dome: 1 April, 1599; recommending Flaminio de Magistris, son of

Pomponio, for a knighthood (out of place, ought to have followed

No. 27) f. 344

140. The Duke to Don Juan; Toledo, 29 March, 1600; with a

memorial of Fray Antonio de Gama, “predicador de la Orden de S.

Francisco, natural del Reyno de Portugal, y hijo del conde de la

Vidiguera, Almirante de la India, y hermano del que actualmente es

virey de ella f. 349

141. Don Juan to the Duke; Madrid, 4, 25, 28, 29 March, 1600;

with holograph answers from Toledo, 29, 30, and 31 . f. 351

142. The Duke to Don Juan ;
Toledo, 1 st Apr. 1600 ;

with a

memorial of Doña Luisa de Alencastre, “ monja en Tordesillas.”

f. 359

143. The same to the same
; Toledo, 1 st Apr. 1600 ; enclosing one

of the King for his grandmother, the Empress [Maria] . f. 362

144. Don Juan to the Duke; 15 Feb., 26 March, 2, 4 Apr. 1600;

with holograph answers of the 15th of February; Toledo, 1 st
,
4th

,
and

8th April, Aranjuez, 6 May ...... f. 363

145. The Duke to Don Juan; Aranjuez, 8 Apr. 1600; with holo-

graph postscript signed “ El Duque ”
. . . . f. 370

146. The same to the same; Aranjuez, 9 Apr. 1600 . f. 371

147. Don Juan to the Duke; Madrid, 6 Apr. 1600 ;
with holograph

answer from Aranjuez, the 9 th
. . . . . . f. 373

148. The Duke to Don Juan ;
12 Apr. 1600. Holog. . f. 375

149. The same to the same; Toledo, 13 Apr. 1600 ; enclosing me-

morial of Manuel de Sosa, chaplain to his Majesty and master of cere-

monies of the Royal Chapel . . . . . . f. 377

150. Don Juan to the Duke; Madrid, 1 st Apr. 1600; with answer

of the 13 th from Aranjuez ...... f. 380

151. The same to the same; Madrid, 13 Apr. 1600; with answer

partly holograph from Aranjuez the 15th
. . . . f. 382

152. The Duke to Don Juan; San Gerónimo, 15 Apr. 1600: “para

Y. S. solo.” Holog f. 384

153. The same to the same ; with a memorial of Don Phelippe do

Africa, “ Infante de Marruecos ”
. . . . . f. 386

154. The same to the same
;
22 Apr. 1600 : “ que Su Magd

.
quiere

yr mañana á su huerta, y manda se lo avise para que esté despejada.”

Holog f. 388

155. El marques de Zea [Sandoval] to Don Juan ;
“ de la posada á 24

de Abril de 1600 :
que á Juan Agustin de Avila le ha hecho Su Magd

.

merced de un officio do proveedor en las Islas de los Azores, y que por
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ser deudo do Doña Aldoncja, que tiene cuidado de sus hijos, desea su

breve despacho ”
. . • • • • • . f. 389

156. Tho Duke to Don Juan; — May, 1600: “que Don Felipe

de Africa acudo á Su Magd
. con mil quexas porque no le pagan.”

f. 391

157. The samo to Doña Francisca do Aragon, wife of Don Juan de

Borja; Aranjuez, 3 May, 1600; with holograph postscript . f. 392

158. Don Juan to the Duke; Madrid, 29 Apr. 1600; with holo-

graph answer of the 3rd May, from Aranjuez . . . f. 394

159. The Duke to Don Juan; Aranjuez, 4 May, 1600; “sobre los

inconvenientes que el Nuncio de su Santidad dice resultan de haber

los testamentarios del Cardenal Quiroga revocado los poderes que se

dieron á Don Juan de Quñiga ” ..... f. 396

160. “Consultas del Consejo de Portugal á saber: Diego Soarez,

portero del Consejo ;
Fernán Telez (sic) ; Don Eodrigo de Castro

;

L uis de Brito d’Azevedo
;
Luis de Aragón de Sousa

;
Doña Beatriz del

Itio
;
Gaspar de Castro, cavallero del abito de Santiago

;
Manoel

darcos (sic) ; Tero Machado de Brito
;
Don Francisco de Sande

;

Vasco Martin Muniz (sic), y Don Lorenzo de Castelbranco
;
Madrid,

4 Slay, 1600;” with the Duke’s holograph answer on the dorse.

f. 398

161. Don Juan to the same; Madrid, 6 Slay, 1600; with holo-

graph answer from Aranjuez the 7
th

. . . . f. 400

162. The Duke to Don Juan; Madrid, 12 May, 1600; with a

paper in Portuguese of Estevao da Gama, “ escrivao da Camara de Sua

Magestade ”
. . . . . . . . . f. 402

163. Don Juan to the Duke
;
“ De mi posada, oy Viernes, Mayo de

1600 ;

” with answer, “ En Palacio el 14 de Slayo ”
. . f. 406

164. The Duke to Don Juan; Sladrid, 14 Slay, 1600. Holog.

f. 407

165. Don Juan to the Duke; 15 Slay, 1600; with holograph

answer of the same day ....... f. 409

166. Tho same to the same; n. d.: with answer of the 20th.

f. 411

167. The Duke to Don Juan; St. Lorenzo, 22 May, 1600. Holog.

f. 413

168. Don Juan to the Duke; Madrid, 23 Slay, 1600; with holo-

graph answer from St. Lorenzo, the 24th . . . f. 415

169. Don Juan de Borja to the King
;
Madrid, 24, 25, 28, and 30

May, 1600; “sobre la provision de tres encomiendas de la orden de

Cristo
;
” with holograph answers of the 24th, 25th, 28th, 29th and 30th.

f. 419

170. The Duke to Don Juan; San Loren$o, 29 May, 1600.

f. 427

171. The same to the same; San Loren£o, 29 May, 1600. f. 428
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172. The same to the same; San Lorenzo, 30 May, 1600 ; with a

memorial of the “ Monteiro Mor ” of Portugal f. 429
173. Don Juan to the Duke; Madrid, 29 May, 1600; with holo-

graph answer of the 31st from San Loreto . . . f. 430

174. The same to the same; Madrid, 30 May, 1600; with holo-

graph answer of the 31st from San Lorenzo . . . f. 432

175. The same to the same; Madrid, 28 May, 1600; with answer
of the 31st ...... . f. 434

Add. 28,423. Paper, in folio, IF. 463, xvii. cent.

Correspondence of Don Juan de Borja with the Duke of Lerma,

vol. ii., containing letters and papers from the 1st of June, 1600, to

the 26th of March, 1601, as follows :

—

1. Holograph letter from the Duke of Lerma [Don Francisco de

Sandoval y Eoxas] to Don Juan de Borja; St. Lorenzo, 1 June, 1600;
“ sobre desear Su Magd

. llevar consigo el medico Abila (sic), de la Em-
peratriz, que le sangró en Denia.” Holoij. . . . .

• f. 1

2. Don Juan to the King; “sobre el arrendamiento de los

derechos de las naos que se esperan este año de la India
;

” with the

King’s holograph decree on the margin. Eolog. . . . f. 2

3. The same to the same; Madrid, 1 June, 1600; enclosing

petition and papers of D r
. Pero Barbosa, “ desembargador do Pazo.”

f. 4

4. Don Juan to the Duke ; Madrid, 1 June, 1600 ; with holograph

answer ......... f. 11

5. The Duke to Don Juan; El Bosque de Segovia, 3 June, 1600.

f. 15

6. The same to the same; Balsain, 4 June, 1600; “ mandando por

el D r
. Avila para que sangre á la Reyna [D\ Margarita] mediante á

haberla el D r
. Mercado hallado con un poco de calentura

;
” with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 17

7. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 6 June, 1600 ; inquiring after

the Queen’s health, with the Duke’s answer of the 7th . f. 18

8. Don Juan to the King; Madrid, 12 June, 1600 : “sobre mandar

visitar al Conde de Linhares á quien se la ha muerto una sola hija que

tenia; with the King’s holograph answer on the margin . f. 20

9. The same to the same; 12 June, 1600; “consultando varios

negocios del Consejo de Portugal y mercedes á las personas siguientes

:

Doña Cathalina ;
Antonio Barros Sanpayo ; Francisco Carrillo, vezino

de Tarifa, el qual sirvió mucho á la corona de Portugal en los Socorros

de Tánger y Ceuta ;
Joan Diaz de Acosta, Diego Macias y su hermana

;

el bachiller Martin Leytaü ; Joan Mendez Gudinho
; Bartholomé de
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Abreu dazambuja (d’Azambuja) ;
Melchior Pinto ;

Manoel d’Azevedo

Coutinho ;
Gaspar de Puga Pinto y Juan Barbosa d’Almeyda

;

” with

the King’s holograph answer approving of the same . . f. 22

10. The Duke to Don Juan
; St. Lorenzo, 11 June, 1600. Holog.

f. 24

11. Don Juan to the King; Madrid, 12 June, 1600; with two

“ consultas ” of D r
. Pero Barbosa, one relating to Paulo de Santa

Maria, the other to Diego Rodriguez Caldeira . . . f. 25

12. The Duko to Don Juan; Segovia, 13 June, 1600; that D r
.

Avila, the Empress’s physician, came and bled the Queen [Margarita],

but as the King may also want his services it has been decided that

he is to follow the Court . . . . . . f. 27

13. The same to the same; Segobia, 13 June, 1600; with holo-

graph postscript, summoning him for the 17th to Avila, where the

Council of State is to meet under the presidency of his Majesty.

f. 29

14. Don Juan to the Duke; “ Madrid, á las 7 de la mañana, 5 de

Junio do 1600 ;
” with holograph answer of the 14th from Parrazes.

f. 30

15. The same to the same; Madrid, 8 June, 1600: on certain

“consultas’’ of the Council of Portugal; with holograph answer dat.

Parrazes, 14 June . . . . . . . . f. 32

16. Five more letters from the same to the same; 4, 12, 13 June,

1600; with holograph answers from Parrazes of the 14th
;
Avila the

15 th
;
Mingorria 15 th

. . . . . . . f. 35

17. The Duke to Don Juan; Avila, 15 June, 1600; sending for

his inspection a paper of Fiscal [Juan] Cabrera [de Cordova] f. 49

18. “El Fiscal Juan Cabrera de Cordova sobre las obras del

Escorial; dat. oy 24 de Mayo de 1600 ”
. . . . f. 51

19. Don Juan to the Duke; Madrid, 12 June, 1600; forwarding

12 “consultas” of the Council of Portugal for the King’s inspection ;

with the Duke’s holograph answer, dat. Mingorria, 15 June. f. 55

20. The same to the same; Madrid, 16, 18, 25 June, 1600; with
holograph answers of the 22nd and 23 rd

. . . . f. 57

21. The Duke to Don Juan; Salamanca, 5 June, 1600; “con varios

memoriales y que avise en qué forma podrá Su Magd
. hazer merced á

Doña Leonor Demillan (sic) y á su hija” . . . . f. 66

22. Tho same to the same
;
Salamanca, 26 June, 1600 : “ que para

prevenir engaños que suelen hazer le suplica no dé crédito ni haga

caudal de ningún recaudo ni intercesión suya, ni de la Duquesa, ni de

60s hijos como no aya billete de cualquiera de ellos, pues ni él ni la

Duquesa piensan darlos en materias de justicia ”
. . f. 68

23. The same to the same ; Salamanca, 29 June, 1600 ;
with holo-

graph answer . . . . . . . . f. 70

24. The same to the same; Salamanca, 29 June, 1600; with a
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memorial of Doña Francisca de Meneses, muger de Don Constantino,

to report upon . . . . . . . . f. 72

25. Don Juan to the Duke; Madrid, 25, 26 June, 1600; with

holograph answer of the 1 st July from Fuente del Saúco.

f. 74

26. The Duke to Don Juan, with holograph postscript; Fuente

del Saúco, 1 st Jul. 1600 . . . . . . . f. 80

27. The same to the same
;
Ma

.
(Medina) del Campo, 2 Jul. 1600 :

“ que Su Magd
. dessea saber con secreto de su Señoría solo quanto monta

el crecimiento de la renta de los derechos de las naves ”
. f. 82

28. Don Juan to the Duke; Madrid, 29 June, 1600; with the

Duke’s answer on the margin, dat. Ma
. (Medina del Campo) 2 Jul. and

the note : no se le halló el principio . . . . . f. 84

29. The same to the same; 2 Jul. 1600; with answer partly

holograph
;
Medina del Campo, 4 Jul. . . . f. 85

30. The Duke to Don Juan; Medina del Campo, 6 Jul. 1600;

with a memorial of Father Fr. Guillermo, and holograph postscript.

f. 87

31. Don Juan to the Duke; Madrid, 6 Jul. 1600: “que huelga

saber que la sangría haya aprovechado, y que la Emperatriz [Maria]

no ha olvidado la costumbre de Alemania, pues le ha mandado enviar-

le un brinco de su parte,” with answer of the 9 th
. . f. 88

32. The same to the same; 10 Jul. 1600, with a “consulta”

relating to Francisco de Yera; with answer of the 12th
. f. 92

33. Don Juan to the King; Madrid, 10 Jul. 1600; with various

“ consultas ” relating to Portugal “ sobre el montero mayor Alexandre

de Mora, buen soldado que va ahora á servir al Brasil
;
Antonio

Machado, fator de Diu
; Joan (Jeleyma ;

Hennriquo (sic) Yaz de Lugo

;

Gaspar Diaz Montesinos por los servicios hechos en Francia é Ingla-

terra
;
Pero Gon<jaluez de Camara

;
Manoel de Sousa, capellán y

maestro de ceremonias en la capilla Real
;
Isabel d’Aceuedo, viuda,

por la donación que ha hecho de sus casas á las monjas Inglesas en

Lisboa. Lo que se ha de responder al conde de Sabugal = los obis-

pados de Ceita (sic) y Caboverde, y los prioratos de Pálmela y de

Avis = Diego Macias é Isabel Mendez, hermanos
; Gaspar de Puga

Pinto
;
Luis de Lavanha questá presso en el castillo de Montanches

por haver sido tenido por hijo de Don Antonio, prior de Ocrato.”

f. 93

34. The Duke to Don Juan
;
Tordesillas, 12 Jul. 1600. Holog. f. 97

35. Don Juan to the King; Madrid, 13 Jul. 1600. Holog. f. 98

36. The same to the same
;
Madrid, 10 Jul. 1600 ;

enclosing another

letter (Lisbon, 17 June), from the Marquis de Castel-Rodrigo [Don

Christoval de Mora], and proposing that the Spanish ambassador in

Venice [Don Francisco de Vera] should be written to respecting a

native of Calabria, now prisoner in Venice, who pretends to be King
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Don Sebastian of Portugal
;
with the King’s holograph answer on the

margin f* ®9

37. The same to the same; Madrid, 19 Jul. 1600; “sobre el mar-

ques do Villa Real [Yañes da Costa] y la capitania de Ceuta,” with the

King’s answer on the margin ...... f. 104

38. The same to the same; Madrid, 20 Jul. 1600, forwarding for

the King’s approval the drafts of two royal warrants ( cédulas) in

Portuguese, dat. Madrid, 7 Nov. 1600; one relating to the Marquis de

Villa Real and his petition (No. 33) ;
the other to the Viceroy of

Portugal, Marquis de Castel Rodrigo, respecting a “ fingido Rey dom

Sebastiao, quo está preso em Venesa ”
. . . . f. 109

39. Don Juan to the Duke; two letters of the 9 Jul. 1600, with

answers from Tordesillas, the 13th . . . . . f. Ill

40. The Duke to Don Juan; Tordesillas, 13 Jul. 1600; that the

King has granted to Juan Fogaga dega (de Saa ?) 30,000 reis over the

50,000 that he already enjoys “ de tenga ”
. . . . f. 114

41. The same to the same; San Miguel, 15 Jul. 1600; with holo-

graph postscript : “ que Su Mag'1
, llegó ayer alii, y ha hallado caga y

pesca, y los mas lindos jardines del mundo” . . . f. 115

42. Don Juan to the Duke; 13, 14, Jul. 1600, with holograph

answers from 'Tordesillas, 17 Jul. . . . . . f. 117

43. The Duke to Don Juan; Tordesillas, 17 Jul. 1600, with orders

to the Marques de Poga [D. Francisco de Rojas] to pay to Antonio

Ximenez 25,000 ducats for the purpose of withdrawing part of the

garrison at the Terceras, “ para sacar la gente de las Terceras que

no es menester allí ”
. . . . . . . f. 124

44. The same to the same; Valladolid, 20 Jul. 1600: that Arch-

duke Maximilian has arrived with only two servants travelling in-

cognito ......... f. 127

45. Don Juan to the Duke; Madrid, 20 Jul. 1600 : with holograph

answer of the 22nd that, according to orders received, he has met with

the Marquis de Poga [D. Francisco], the Confessor [Fr. Diego de Tepes],

Joan Pasqual and Ramirez, to consider the best means of helping Arch-

duke [Maximilian] in his present difficulties . . . f. 128

46. The same to the same; Madrid, 22 Jul. 1600; with answer

that bills of exchange have been procured payable in Flanders, f. 130

47. The same to the same; Madrid, 17 Jul. 1600; with answer of

the 25*h from Valladolid . . . . . . f. 132

48. The same to the same; 19 Jul. 1600; with answer . f. 135

49. The same to the same; Madrid, 16 Jul. 1600; with a petition

of Francisco Buelta, son of Antonio Vazquez Buelta, “ sindico que fué

de las Descalzas,” much recommended by the Empress [Maria]

;

answered on the 25th ....... f. 138

50. Don Juan to the Duke; Madrid, 30 and 31 Jul. 1600; with
answers of Valladolid, 1 and 2 Aug...... f. 139
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51. The Duke to Don Juan; Valladolid, 3 Aug. 1600; with a

memorial of Pedro Diez Albarado to be seen in the Council of

Portugal . . . . . . . . . f. 147

52. Don Juan to the Duke; Madrid, 1 Aug. 1600; with two pass-

ports for Archduke Maximilian who is coming to Spain, and the

Duke’s answer from Valladolid, 4 Aug. . . . . f. 150

53. The Duke to Don Juan; Valladolid, 4 Aug. 1600; with a

holograph postscript asking him to report on a memorial of Juan

Correa de Sosa . . . . . . . . f. 152

54. Don Juan to the Duke; Madrid, 16 Jul. 1600; with answer of

the 6 Aug. ......... f. 154

55. The Duke to Don Juan; Valladolid, 6 Aug. 1600; with holo-

graph postscript ........ f. 156

56. The same to the same
;
Valladolid, 6 Aug. 1600 ;

with a “con-

sulta” of the marquis de Po<ja [D. Francisco] respecting knighthoods

of the order of Christ to be conferred on Andres and Antonio Ximenez.

f. 157

57. Don Juan to the Duke; Madrid, 15 Jul. 1600 ;
announcing the

arrival at Madrid of the Archduke [Maximilian]
; with answer of the

6 Aug........... f. 158

58. The same to the same; Madrid, 4 Aug. 1600: advising the

departure of the Archduke for Valladolid
; with answer of the 7th of

August . . . . . . . . . f. 160

59. The same to the same; Madrid, 5 Aug. 1600; two letters with

answers of the 7th . ....... f. 163

60. The Duke to Don Juan; two holograph letters of the 8th and

10th August, 1600, with an account of the reception of the Archduke

at Valladolid on the 7th . . . . . . . f. 167

61. Don Juan to the Duke; Madrid, 7 Aug. 1600; with answer of

the 11th, “ sobre Don Tadeo de Benavides y Cardenas, sobrino de don

Francisco de Quintana, prior del Paular
;
el alferez Francisco Muniessa,

hijo de Pedro, criado del marques de Denia [D. Francisco], y otras

propuestas del Consejo ”
. . . . . . . f. 171

62. The same to the King; Madrid, 9, 16, and 20 Aug. 1600:

“ sobre cortar á los holandeses el trato con la India ”
. . f. 173

63. Don Juan to the Duke; Madrid, 20 Aug. 1600: with answer

of the 24th Aug. from Valladolid ..... f. 180

64. The Duke to Don Juan
;
Valladolid, 27 Aug. 1600, enclosing one

from the King to his grandmother the Empress [Maria]. Holog.

f. 183

65. Don Juan to the Duke; Madrid, 24 Aug. 1600 ;
with answer of

the 28th ......... f. 184

66. The same to the same ; Madrid, 24 Aug. 1600 ;
with copy of

his letter to the marquis de Castel Rodrigo [D. Christoval de Moura]

;

with answer of the 28th....... f. 186
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67. The samo to the same; Madrid, 24 Aug. 1600 ;
with answer

of the 28th ......... f. 188

68. The Duke to Don Juan
; Valladolid, 29 Aug. ;

enclosing peti-

tion of Don Rodrigo Manuel in Portuguese . . . f. 190

69. Don Juan to the King ;
“ Madrid, ultimo de Agosto de 1600 :

sobre mercedes y aprovechamientos consultados por el Consejo de

Portugal para Don Francisco de Aragon, hijo natural de Don Filis

(sic) do Aragon, que dessea servir en la India de Portugal ;
Doña

Maria de Silva, muger que fué de Joan Rodriguez de Saa del Consejo,

y Veedor do la Faceuda ;
Inés Pereyra, muger que fué de Pero Lopez

Tellez, almoxarife que fué de Alenquer ;
Doña Joana de Atayde, hija

de Diego Botelho y de Doña Ana de Atayde, que murió en Almagro

desterrada (ste) por las cosas de Don Antonio [prior de Crato] ;
Luis

Muñez (sic) da Serra ; Don Jorge de Mascareñas; Joan Rodriguez

Cout iño nombrado governador de Angola
;
Don Joan de Faria; Don

Joan de Gama, sobrino do Fernán da Gama
;
Ysabel de Sousa; Duque

de Bragada ;
Doña Luisa de Goes, muger del proveedor de la alfan-

diga (s/c) de Lisboa ; Don Luis de Faro
;
Paulo de Santa Maria, el

qual era judio y le baptizó Su Magd.” . . . . f. 194

70. Don Juan to the Duke; Madrid, 16 Aug. 1600; with tho

Duke’s answer, dat. Almenara, I st Sept. . . . . f. 196

71. The Duke to Don Juan; Almenara, I st Sept. 1600; with

holograph postscript announcing the King’s departure from Valla-

dolid . . . . . . . . . . f. 198

72. Don Juan to the Duke; Madrid, 21 Aug. 1600, with answer

dat. Almenara, 2 Sept. 1600 . . . . . . f. 199

73. The same to the same
;
Madrid, 3 Sept. 1600 ;

enclosing one

from the Empress [Maria] to the King
;
with holograph answer of

the same day (3
rd Sept.) from S l

. Lorenzo . . . . f. 201

74. The Duke to Don Juan; S‘. Lorenzo, 4 Sept. 1600 : enclosing

a petition of the “ mo^os de Camara de Portugal ”
. . f. 203

75. Don Juan to the Duke; Madrid, “ ultimo de Agosto, 1600;”

with answer from Madrid, 6 Sept. ..... f. 205

76. The Duke to Don Juan; Hineta (La Gineta ?), 9 Sept. 1600.

Holog f. 207

77. Don Juan to Count de Miranda [D. Juan de Zuñiga, Avella-

neda y Cardenas] “ con provision para entregar aquel preso en Por-

tugal
;

” Madrid, I
st Sept. 1600 ..... f. 209

78. The Duke to Don Juan; Madrid, 13 Sept. 1600; with holo-

graph postscript enclosing petition of the Infante Don Felipe de

Africa . . . . . . . . . . f. 211

79. The same to the same; S*. Lorenzo, 19 Sept. 1600: with

memorial and papers of Simon Guedes . ... f. 213

80. The same to the same, with holograph postscript
; S*. Lorenzo,

19 Sept. 1600 f. 214
von. in. p
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81. The same to the same; S*. Lorenzo, 19 Sept. 1600 ;
with a

memorial of Antonio de Castro Macedo . . . f. 215

82. The same to the same
; S l

. Lorenzo, 20 Sept. 1600 ;
“ para que

desengañe al Conde de Linares de las pretensiones que tuviere sino

son justificadas ” ........ f. 216

83. Don Juan to the Duke; Madrid, 20 and 21 Sept, four letters;

with answers of the 23rd and 24th
. . . . . f. 217

84. The Duke to Don Juan with holograph postscript
; San Lorengo,

27 Sept. 1600 : enclosing a memorial of the Count de Linares to be

seen in the Council of Portugal ..... f. 223

85. The same to the same, St. Lorenzo, 17 Sept. 1600 ; announcing

the marriage to take place of his daughter Doña Francisca [de

Sandoval] with the Marquis de la Bañeza [D. Diego de Zuñiga,

Avellaneda, Bazan y Cardenas] ..... f. 224

86. The same to the same ; San Lorenzo, 27 Sept. 1600 ; “con una

consulta sobre el oficio de dean de la capilla Real de Portugal.”

f. 226

87. The same to the same; St. Lorengo, 30 Sept. 1600 . f. 227

88. Don Juan to the King, Madrid, 23 Sept. 1600 ; two “ consultas
”

on affairs relating to Portugal...... f. 229

89. The same to the same
;
Palacio, 13 Sept. 1QP0 ;

with a memorial

of Gaspar Diaz ........ f. 233

90. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 23 (i) 24 Sept., 1, 2, Oct. 4,

1600; with holograph answers dat. El Bosque 2, 3, and 7 Oct.

f. 234

91. The Duke to Donjuán; San Lorengo, 8 Oct. 1600; recom-

mending certain affairs and petitions of Count de Linares in the

Council of Portugal ....... f. 243

92. The same to the same ;
San Lorengo, 11 Oct. 1600 ; with papers

and petition of Simon Lopez de Gouvea . . . f. 244

93. Don Alonso Manrique to the Duke; Rome, 10 Jul. 1600; in

favour of Simon Lopes de Gouvea ..... f. 245

94. Don Juan to the King; Madrid, 13 Oct. 1600 ; on “desembar-

gador ” Melchior Diaz Preto
;
with holograph decree . . f. 247

95. The same to the same; 13 Oct. 1600 ;
with holograph decree.

f. 249

96. The same to the Duke; Madrid, 8, 12, 14, and 17 Oct. 1600;

with holograph answers of the 12th, 16th, and 19th, and a “ con-

sulta ” of the Council of the Indies respecting Chili . . f. 251

97. The same to the same; Madrid, 18 and 19 Oct. 1600; with

holograph answers of the 19th ..... f. 261

98. The Duke to Don Juan; San Lorengo, 19 Oct. 1600; with

holograph postscript: “que de orden de Su Magd
. se pague luego á

Don Felipe de Africa la pension que se le deve, porque muere de

hambre y viene cada dia á cansar á Su Magd.”
. . . f. 264
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99. The same to the same; San Loreto, 20 Oct. 1600; with

holograph postscript : that the Prior [of the Escurial] is to discuss with

him what are to be the functions and attributions of the “ Guarda

Mayor ” newly appointed ...... f. 265

100. “Lo que Su Mag'1
, manda que esté á cargo de Andrés

Cabrera en la fabrica del monesterio de San Lorenzo el Peal entre

tanto que se sirve de mandar otra cosa y la orden [con] que en ello se ha

de proceder ;
Madrid, á 3 de Deciembre de 1588 años = Joan de Ibarra.”

f. 266

101. “Zedula (sic) de Su Magd
.
para que Andrés Cabrera y Luys

Cabrera sirvan en la fabrica del monesterio de San Loreto, el Real,

con 300 ducados de salario cada uno = fecha en Madrid, á 3 de

Diciembre de 1588 = Yo el Rey = Por mandado del Rey, nuestro señor,

Juan do Ibarra ” ........ f. 270

102. “ Apuntamientos del Capn
. Pedro de la Canal que da para la

ynstruccion que se le [h]a de dar, y que conviene para poder servir á

Su Mag4
. en los officios de Guarda Mayor y superantendente (sic) de

los jardines de San Loren£o, el Real, y sus contornos. Los quales

oficios va a servir ” ....... f. 272

103. “Instruction que se dió á Luys Cabrera, guarda mayor de

los montes, prados, y dehesas, catja, pesca y leña de los heredamientos

de la Fresneda, San Saturnin y el Tovar, y de las dehessas de la

Herrería, Quexigal y Naval luenga y del termino de la Villa del

Escurial ;” Madrid, 3 Dec. 1 588 ..... f. 273

104. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 19, 1600; two letters with

holograph answers from St. Lorenzo the 20th f. 278

105. Francisco Ramirez in the Duke’s name, to Don Juan ; Madrid,

26 Sept. 1600 ;
with Don Juan’s holograph answer; begging him to

write to the Duke of Gandia (D. Carlos Galceran de Borja) to dis-

miss his confessor Fray Diego Bique (sic) . ... f. 281

106. Don Juan to the Duke, Madrid, 20 Oct. 1600 ; with holograph

answer from St. Lorenzo, the 22nd
. ..... f. 283

107. “ Consulta sobre a vrca que ha de ir ao Brazil a buscar a

pimenta, e fazenda da nao St. Martin que la sta.” Port. . f. 285

108. The Duke to Don Juan
;
Palacio, 29 Oct. 1600 ;

forwarding

letters from Pedralbarez....... f. 286

109. Don Juan to the Duke; Madrid, 26, 28, and 29, 1600 ;
with

answer of the 29 and 2 Nov. ...... f. 287

110. The Duke to Don Juan; Palacio, 2 Nov. 1600; with the

King’s answer to two consultas of the “ Junta de Portugal ” f. 292

111. Don Juan to the Duke; Madrid, 2 Nov. 1600 ;
with holograph

answer of the same date....... f. 300

112. The Duke to Don Juan
;
“Madrid, 4 de Noviembre ; sabado

de 1600.” Holorj f. 301
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113. Don Juan to the Duke
;

'oy Domingo [5 de Noviembre ele

1600] ;
with holograph answer dat. El Pardo, same date . f. 303

114. The same to the same; Madrid, 5, 6, 8 Nov. 1600; with

holograph answers of the 7th, 9th, and. 11th from El Pardo. f. 305

115. The Duke to Don Juan ;
“ de mi aposento, á xi. de Noviembre

de 1600.” Holog. ........ f. 310

116. Don Juan to the King; Madrid, 8 Nov. 1600; “ consultando

el castigo que el virrey de Portugal [Don Christoval de Moura] debe

hacer en aquel italiano que fingió ser el Key Don Sebastian, y está

preso en Venecia ” ....... f. 311

117. Doña Francisca Laragaó (de Aragon), wife of Don Juan do

Borja, to the Duke
;
Madrid, 12 Nov. 1600 ;

with holograph postscript

and the Duke’s answer on dorse
;
in favour of her sister Doña Britis (?)

f. 313

118. The Duke to Don Juan; El Pardo, 13 Nov. 1600; with a

memorial of Alexandra de Aguiar ..... f. 315

119. Don Juan to the Duke; Madrid, 13 Nov. 1600; with holo-

graph answer of El Pardo on the same day . . . f. 316

120. The same to the same; Madrid, 15 Nov. 1600; with holo-

graph answer of the same day . . . . . f. 317

121. The same to the same ; 18 Nov. 1600, with holograph answer.

f. 319

122. The same to the King; Madrid, 15 Nov. 1600; with a con-

sulta of the Council of Portugal on certain claims which Count de

Salinas [D. Diego de Silva y Mendoza] pretends to have on the fruits

of a commandery (
encomienda

) of the Order of Avis now held by the

Duke of Aveiro ........ f. 321

123. The Duke to Don Juan; Madrid, 7 Nov. 1600 : enclosing by

order of the King certain papers and a memorial of [Captain] Pedro

de la Canal ......... f. 323

124. Tedra de la Canal to the Duke; n. d. . f. 324

125. “Memorial de lo que Andrés Cabrera y Luis Cabrera tenían

de salario por rrazon de servir á Su Magrt
. de guarda maj or de las

dehesas del contorno del Escorial y superintendente de los jardines

de S l
. Lorenzo el Real ” (see Nos. 100 and 101) . . . f. 325

126. Don Juan de Borja to the King; Madrid, 18 Nov. 1600;

with holograph answer on the margin . . . . f. 326

127. The Duke to Don Juan; Madrid, 18 Nov. 1600; with holo-

graph postscript : commanding in the King’s name that the business

(
'negocio) of the “ Bailio ” be seen in the Council of Portugal. f. 329

128. Don Juan to the Duke; “ De la Junta, á 18 de Noviembre,

1600;” with holograph answer of the same day . . f. 330

129. The same to the King ; Madrid, 21 Nov. 1600
;
with summary

of the answer which the Council thinks ought to he sent to the agent

at Rome; with the King’s answer ..... f. 332
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130. Tho sanio to the same; Madrid, 4 Feb. 1601; with four

“ consultas,” and the King’s holograph decree f. 334

131. The Duke to Don Juan ; Valladolid, 21 Nov. 1600. Holog.

f. 336

132. The same to the same ; El Pardo, 22 Nov. 1600 . f. 338

133. The same to the same; El Pardo, 22 Nov. 1600: “para que

se publiquen las mercedes hechas á Thelipe Daga y Pedro Diaz de

Aluarado f. 340

134. Don Juan to the Duke; Madrid, 22 Nov. 1600; with holo-

graph answer dat. El Pardo, 23 . . . . f. 342

135. The Duke to Don Juan ;
El Pardo, 23 Nov. 1600 ;

in favour

of Francisco de Aguiar ....... f. 344

136. Don Juan to the Duke; Madrid, 13 (sic) Nov. 1600; with

holograph answer dat. Madrid 30 . . . . f. 345

137. The Duke to Don Juan ; Valladolid, 4 Dec. 1600 . f. 346

138. The same to the same; El Pardo, 5 Dec. 1600: “que Su
Mag' 1

. ha mandado que se vendan 30,000 ducados de rrenta de juro de

[por] dos vidas” ........ f. 348

139. Don Juan to the Duke
; Madrid, 3 and 6 Dec. 1600

;
with

answers of the 6 th and 7
th from El Pardo . . . . f. 349

140. The Duke to Don Juan ;
El Pardo, 11 Dec. 1600 . f. 352

141. Andres de Prada to Don Juan; Madrid, 16 Dec. 1600. Holog.

f. 353

142. Don Juan to the Duke; Madrid, 13 Dec. 1600; with holo-

graph answer from Madrid, 15 th ..... f. 354

143. The Duke to Don Juan
;
Madrid, 16 Dec. 1600 ;

with a paper

of Antonio Voto ........ f. 355

144. Antonio Voto to the Duke
; Madrid, 4 Dec. 1600 : enclosing

“ Kelacion y tanteo de lo que poco mas ó menos costará la ympresion

y estampas del libro de la discripcion e Historia de todos los Keynos

y estados de Su Magd
. y de la Genealogia do los Keyes y principes

dellos hasta el Key nuestro Señor que Joan Baptista Lavaña, cosmo

Giapho (sic) mayor de Su Magd
. [h]a compuesto, y de la borden que

en ello se puede tener; ” Madrid, 1 Dec. 1600 f. 357

145. The Duke to Don Juan; El Palacio, 18 Nov. 1600 ; enclosing

memorials of Pedro Diaz de Alvarado, and others . . f. 360

146. The same to the same; En Palacio, 18 Nov. 1600; enclosing

papers from the Prior of the Escurial . . . . f. 367

147. “Lo que se concierta y asienla entre el Key don Phelipe 3o
,

nuestro Señor, y el Prior y convento de S l
. Lorengo el Keal,” in the

handwriting of Don Juan de Borja . . . . . f. 371

148. Don Juan to the Duke; Madrid, 12 Dec. 1600; with answer

of the 22d f. 377

149. The Duke to Don Juan ; De mi aposento á 3 de Enero, 1601.

Holog. .......... f. 378
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150. The same to the same; Madrid, 4 Jan. 1601. Holog. f. 380

151. The same to the same; Villacastin, 18 Jan. 1601. Holog.

f. 382

152. The same to the same; El Espinar, 19 Jan. 1601. Holog.

f. 383

153. Fray Martin de Villan® (Villanueva) to the Duke; S‘. Hiero-

nimo de Madrid, 4 Jan. 1601 ...... f. 384

154. Don Juan to the Duke ; Madrid, 21 Jan. 1601 ;
with answers

of the 21 st and 26 th Apr. from Tordesillas f. 387

155. The Duke to Don Juan; Tordesillas, 27 Jan. 1601; with

holograph postscript ....... f. 391

156. Don Juan to the Duke; Madrid, 17 Jan. 1601 ; with answer

dat. Tordesillas, 27 Jan........ f. 392

157. The Duke to Don Juan
;
3 Feb. 1601. Holog. . f. 394

158. Don Juan to the Duke; Madrid, 1
st Feb. 1601; with holo-

graph answer from Tordesillas, the 5 th
. . f. 396

159. The same to the same; Madrid, 1
st Feb. 1601 ;

with answer

from Tordesillas, the 6 th
. . . . . . . f. 398

160. The same to the same
;
Madrid, 8 Feb. 1601 ;

with holograph

answer of the 8 th from Madrid (sic) ..... f. 399

161. The same to the same; Madrid, 11 Feb. 1601; with holo-

graph answer from San Miguel de Toro the 15th
. . f. 401

162. The same to the same; Madrid, 11 Feb. 1601; with holo-

graph answer from San Miguel de Toro, 15 Feb. . . f. 403

163. Tho same to the same
;
Madrid, 28 Jan. 1601 ;

with answer

partly holograph; dat. Morales, 18 Feb. 1601 . . f. 404

164. The Duke to Don Juan
;
Valencia, 20 Feb. 1604 (out of place).

f. 406

165. The King to the Pope; Valladolid, — December, 1603; orig.

draft in Port, (out of place) ...... f. 407

166. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 21 Feb. 1601 ;

with answer

partly holograph of the 24th from Villalpando . . . f. 411

167. The Duke to Don Juan; Caravajales, 22 Feb. 1601; asking

in the King’s name for his vote in writing on the affair of Pedro

Ossorio . . . . . . . f. 412

168. Don Juan to the Duke; Madrid, 25 Feb. 1601 ;
with answer

partly holograph, from Ampudia the 28th
. . . . f. 413

169. The Duke to Don Juan
;
Valladolid, 4 March, 1601 ;

enclosing

a letter of the King for the Empress . . . . f. 415

170. The same to the same; Valladolid, 5 March, 1601 ;
ordering

that Doctors Soto and Xuarez, physicians of the body, one for Bur-

gundy, the other for Castilla, continue in the Empress’s service, and

that Dr. Orozco and Antonio Mendez (?) de Cueto notwithstanding

his office of “aposentador” continue also attached to her household in

Madrid f. 417
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171. The same to the same; Valladolid, 8 March, 1601; with

holograph postscript ....... f. 419

172. Don Juan to the Duke ;
Madrid, 7 March, 1601 ;

with answer

of the lTh
. . • • • • • • . f. 420

173. The same to the King; Madrid, 6 March, 1601; “sobre la

duda que puso el Dotor Pero Barbosa en si el Obispo Capellán Mayor

podia hallarse presente á votar en una consulta venida de Portugal

en que están nombrados dos sobrinos suyos
;
” with the King’s holo-

graph answer on the dorse . . . . . . f. 421

174. The same to the Duke; Madrid, 4 March; with answer of

the 11 th from Valladolid....... f. 423

175. The Duke to Don Juan; Valladolid, 11 March, 1601 ;
with a

Consulta of the Council of the Finances respecting certain claims of

Juan Rodriguez Cotiño (sic)
;
with Don Juan’s holograph answer, dat.

Madrid, 15 March, on the same sheet, and reply from the Duke of the

22nd
f. 425

176. Petition of Joan Rodriguez Coutinho . . . f. 426

177. Don Juan to the Duke; Madrid, 10 March, 1601; with

holograph postscript announcing the death of Arenillas, the Secretary

of the Council of the Inquisition, and recommending for the vacant

office Joan Carrillo ;
with the Duke’s answer, partly holograph, dat.

Valladolid, 15 March ....... f. 427

178. The same to the King; Madrid, 18 March, 1601: “sobre la

pretension que tuvo Pero Guedez al paúl (sic) de Mayor, de que el Rey
[Phelipe II.] le hizo merced en el año de 1590;” with the King’s

holograph decree on the margin ..... f. 430

179. The same to the same; Madrid, 18 March, 1601: enclosing

a consulta [of the Council of Portugal] respecting Miguel de Mariz,

the Pope’s chamberlain, who has come expressly from Rome to ask

pardon for the past ;
with the King’s holograph answer approving the

decision ......... f. 433

180. The same to the same; Madrid, 18 March, 1601 ; enclosing

papers and memorials of Don Martin Alfonso de Castro . f. 436

181. The same to the same; Madrid, 21 March, 1601 ; on certain

claims of Luis Alvarez de Tavora, “ bailio de Lega,” and Luis Alvarez

Barrigo [Barriga?] ....... f. 441

182. The same to the Duke
;
Madrid, 21 March, 1601 . f. 443

183. The same to the same; Madrid, 31 March, 1601 ;
with holo-

graph answer ........ f. 445

184. The same to the same; Madrid, 18 March, 1601 ; with holo-

graph answer from Valladolid, the 22nd
. . . . f. 447

185. The Duke to Don Juan; Valladolid, 24 March, 1601 ;
with

list of the servants of the Princess of Portugal [Doña Juana], who
have lodgings (posadas de aposento) in Madrid . . f. 450

186. “Los criados y criadas que an quedado Vibos (sic) de la
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Sermtt
. Princesa Doña Juana, que aya gloria, y tienen posadas por

mandado de Su Magd.” ....... f. 451

187. Don Juan to the Duke; Madrid, 25 and 26 March, 1601;

with holograph answers of the 25 th
, 26, 29 March and 1 st April.

f. 454

Add. 28,424. Paper, in folio, ff. 438, xvi. cent.

Correspondence of Don Juan de Borja with the Duke of Lerma
[D. Francisco]. Yol. hi.

; from April 1601 to December 1 602 ; con-

taining the following :

—

1. Original letter of Don Juan de Borja to the duke of Lerma;
Madrid, 1 Apr. 1601; with answer: “sobre mis hijos = agradeci-

miento de su Magd
. = sobre el Condestable = la consulta del Duque de

Braganga.” ITolog. ....... f. 2

2. The same to the same
;
Madrid, 1 st Apr.

;
answered on the 3rd

:

“Provisiones de Flandes = La hazienda, que aya quien se encargue

della = El ébano que se lleve á Valladolid ”
. . . f. 5

3. The same to the same, with answer; 1 st Apr. 1601 : “sobre lo

que dice el [marques] de Poga y haber jurado el Condestable.” f. 7

4. The same to the same; Madrid, 21 March, 1601: “sobre la

visita general que mandó liazer el Rey Don Felipe 2o sobre los pecados

públicos, de cuyas resultas se hallan presos tres años hace Ñuño de

Acuña, y Don Juan Alfonso de Albuquerque” . . . f. 9

5. The same to the same; 8 Apr. 1601 . . . f. 11

6. The Duke to Don Juan, enclosing petition of Valentin Bello

;

Valladolid, 1 st April, 1601 ;
with answer . . . . f. 14

7. Don Juan to the Duke; 12 Apr. 1601 . . . f. 15

8. “ El Embaxador del Emperador á Don Juan de Borja
;

” 6 Apr.

1601. Eolog f. 18

9. Don Juan de Borja to the Duke; Madrid, 15 Apr. 1601.

f. 20

10. The Duke to Don Juan; Valladolid, 21 Apr. 1601 ; “sobre el

f. 22

f. 23

f. 27

f. 28

with holograph

f. 30

f. 32

f. 33

f. 37

Inagio (sic) de Loyola”....,
11. Don Juan to the Duke; Madrid, 18 Apr. 1601

12. The same to the same; Madrid, 5 May, 1601 ,

The same to the same; Madrid, 3 May, 1601 .

The same to the King
;
Madrid, 3 May, 1601

;

13.

14.

answer

15.

16 .

17.

18. The same to the same; Madrid, 11 May, 1601 ; “sobre haber

Kuy Gomez de Silva [conde de Galbe y marques de Eliseda] llevadose

consigo al Duque de Pastrana [Ruy Gomez], su sobrino ”
. f. 39

The same to the Duke
;
Madrid, 28 April

The same to the same
;
Madrid, 3 May .

The same to the same
;
Madrid, 3 May .
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10. The Duke to Don Juan, partly holograph
;
Buitrago, 12 May,

1601 f. 41

20. The same to the same; Buitrago, 15 May, 1701. Holog.

f. 43

21. The same to the same; Cantalejo, 17 May, 1601 ;
“ para que

oyga á Luis Mendez de Vasconcelos ”
. . . . f. 45

22. Don Juan to the King, reporting on a petition (f. 48) of Vas-

concelos ;
Madrid, 26 May, 1601 ;

with holograph answer . f. 46

23. The Duke to Don Juan; Valladolid, 26 May, 1601. Holog.

f. 50

24. Don Juan to the Duke
;
28 May ;

with answer of the same day

about certain business of the Austrian ambassador . . f. 52

25. The same to the same; Madrid, 26 May, 1601 ;
answered on

the 31 s
' f. 53

26. The same to the same
;
Madrid, 2 June, 1601 . . f. 58

27. The same to the King; Madrid, 2 Jun. 1601 ;
with the King’s

holograph answer on the margin . . . . . f. 60

28. The same to the same; “ en recomendación de Josepe (sic) de

Melo, lie"
10

, en cánones, hijo del marques de Ferreira
;
” Madrid, 9 Jun.

1601 f. 62

29. The Duke to Donjuán; S*. Lorenzo, 12 Jun. 1601. Holog.

f. 64

30. Don Juan to the Duke, with answer ;
Madrid, last day of May.

f. 65

31. The same to the same ;
in favour of Don Antonio Mascareñas

(Mascarenhas) “ deputado del despacho de la Mesa de Consciencia y
Ordenes en Portugal;” Madrid, 28 May, 1601 ;

with answer. f. 66

32. The same to the same; Madrid, 31 May, 1601; “advirtiendo

algunos puntos necesarios para el servicio de la Emperatriz [Maria]

en la comisión dada al Alcalde Benavente de Venavides (sic)."

f. 67

33. The same to the same ;
Madrid, 9 Jun. 1601 ; with answer of

the 13 th
f. 68

34. The same to the same; Madrid, 6 Jun. 1601 ;
with holograph

answer and the following note :
“ Emperatriz buena = Doña Francisca

sangrada = En hora buena por la venida de la nao de la India = Fernán

de Silva = Que puede Su Exa
. pedir de los esclavos que están vacos,

que son 16 los que guste = Kelator Morquecho = Fray Martin Ignacio

= Memorial de Salauerte = Que el criado partió para Valladolid.”

f. 70

35. The same to the same ;
“ que recibió la caxa con el ambar y

almizque que el Rey manda á su agüela (sic) la Emperatriz [Maria] ;

”

Madrid, 11 Jun. with holograph answer . . . . f. 74

36. The same to the same ;
“ que la Emperatriz y la Infanta andan

con poca salud, cayendo y levantando = Provision de seis esclavos de
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los que están en Lisboa;” with holograph answer; Madrid, 16 Jun.

1601 f. 75

37. The same to the same; Madrid, 16 Jun. :
“ sobre el asunto de

la Duquesa de Pastrana [Doña Margarita de Borja] á quien dió su

carta; que no ha sido posible detenerla, y parte mañana ” . f. 77

38. The same to the same, with the Duke’s holograph answer

;

Madrid, 23 Jun. 1691 . . . . . . . f. 78

39. The same to the same; Madrid, 29 Jun. 1601 : “ que la Em-
peratriz [Maria], no está tan consolada con su confesor Fray Juan

Puertocarrero como lo ha estado con otros, y dessea mucho aliar (sic)

camino para tomar otro ;” with the King’s holograph answer. f. 79

40. The same to the same
;
in favour of Sebastian de Mallea,

whose uncle, Andres Martinez de Mallea, was for many years

governor of Denia, and recommending him for the post of “ Veedor

de los plantios de la provincia de Guipuscoa
;

” Madrid, 23 Jun. 1601

;

with the Duke’s holograph answer stating that the office had already

been conferred on Colonel Don Domingo de Idiaquez . . f. 81

41. The same to the same; Madrid, 17 Apr. 1601 ;
with answer

of the 10 th July . . . . . . . . f. 83

42. “Decreto de Su Magd
. respecto á la caza en las dehesas de

Gozques, Pajares y otras, y asi mismo confirmación de ciertos privi-

legios concedidos por su padre [el Eey Don Felipe 2 o
] al monesterio

del Escurial ” ........ f. 85

43. The same to the same, relating to the Empress’s confessor;

Madrid, 4 Jul. 1601 ; with holograph answer of the 11 th
. f. 87

44. The same to the same ;
Madrid, 4 Jul. 1601 . . f. 88

45. The same to the same; Madrid, 7 Jul. 1601; with answer of

the 14th
: “ que será de gran consuelo para la Emperatriz el volverse

á confessar con el Obispo de Ceuta = Anunciando la muerte de la

condessa (sic) de Villamor ”
. . . . . . f. 90

46. The same to the same
;
“ sobre compra de unas huertas junto

á Buenavista, y orden de Su Magd
. para que el veedor Hurtado se

passase á vivir al Thesoro, en el aposento de Juan de Herrera porque

estaua todo muy solo, como lo ha hecho ”
. . . . f. 91

47. The same to the same; Madrid, 7 Jul. 1601; answered on

the 15 th
: on business mostly relating to Portugal . . f. 92

48. The same to the same : “ pidiendo que la Señora Duquesa de

Villaermosa (Villahermosa) no falte del lado de la Señora Emperatriz

[Maria] por hallarse esta tan mal dispuesta que en ningún tiempo lo

ha estado tanto. Habiendo la Duquesa de ir á Qaragoga, á un pleyto

que alli tiene, pide una carta para el Duque de Albuquerque [D.

Beltran de la Cueva] para que por los medios que hallare para ello

haga se dilate la vista del Pleyto ;
” Madrid, 4 Jul. 1601 ;

with answer

of the 15th
. . . . . . . . f. 94

49. Copy of letter from the Duke of Lerma to the Duke of Albu-
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querque [D. Beltran de la Cueva], Viceroy of Aragon, ordering him to

suspend the proceedings of the suit-at-law in which the Duchess of

Villahermosa is concerned ;
Valladolid, 8 Jul. 1601 . . f. 95

50. The Duke to the King’s confessor [Fr. Gaspar de Cordova],

asking his opinion about the above suspension
;
[Valladolid], 7 Jul.

1601 ;
with the Confessor’s answer of the 12 th

. Holog. . f. 96

51. Don Juan de Borja to the Duke; Madrid, 11 Jul. 1601:

“ que teniendo la Emperatriz [Maria] lastima de una hija que dexó la

condesa de Villamor, ha sido servida de recojerla en su casa = Que el

Consejo en su mayor parte votó no fuessen Italianos á la India de

Portugal = Que hará la diligencia que conviene con la Abbadesa de

las Descalzas, y que por el pronto cree que mereze castigo quien mete

por fue^a á sus hijas monjas;” with holograph answer of the 17 th
.

f. 98

52. The Duke to Don Juan; Valladolid, 25 Jul. 1601: “sobre

hospedar al Archiduque de Ausíria.” Holog. ... i. 102

53. Don Juan to the Duke; Madrid, 21 Jul. 1601: “sobre el

desorden y atrevimiento de los criados del embajador francés
;

” with

answer of the 28 lh........ f. 103

54. The same to the same; Madrid, 24 Jul. 1601 : “sobre el con-

fesor de la Emperatriz y causas que se han de dar á Su Santidad para

que admita la renuncia del Obispo de Ceuta ;” with answer of the 28 th
.

f. 105

55. The same to the same; Madrid, 24 Jul. 1601; answered on

the 28th
:
“ con recuerdos y apuntamientos de cosas tocantes al servicio

de Su Magd
. en Portugal, y provecho de su Hacienda . . f. 108

56. The same to the same; Madrid, 18 Jul. 1601 : “sobre que

Don Pedro de Luna, capellán Mayor de las Descalzas, pide licencia

para dexar dicho officio
;
” answered on the 28,h

. . . f. Ill

57. The same to the same; Madrid, 21 Jul. 1601 ; with answer of

the 28 th
f. 113

58. The same to the same
;
Madrid, 21 Jul. 1601 ;

with holograph

answer dated Valladolid, 1 st of August . . . . f. 115

59. The same to the same; Madrid, 28 Jul. 1601 ;
with holograph

answer of the l at Aug. . . . . . . f. 117

60. The Duke to Don Juan; Valladolid, 1
st Aug. 1601: “sobre

la yda [á Valladolid] de la Emperatriz [Maria], y sobre el batizo (sic).”

f. 118

61. The same to the same, partly holograph
;
Valladolid, 8 Aug.

1601 f. 120

62. Don Juan to the Duke; Madrid, 4 Aug. 1601 ; with holograph
answer of the 11 th ....... f. 122

63. Five more letters from the same to the same of the 1, 2, 18,

22, 25 of August, with holograph answer of the 11 th and 25 ,h
,
1601.

f. 124
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64. The Duke to Don Juan ; Buenavista, 8 Sept. 1601 . f. 134

65. Four letters from Don Juan to the Duke; Madrid, 15 Aug.,

5 and 12 Sept. 1601 ;
with holograph answers of the 5 th

,
8th and 15th

Sept. . . . . . . . . . f. 135

66. Three letters of Don Juan to the King, mostly on business

relating to Portugal
;

with holograph answers on the margins.

f. 143

67. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 15 Sept. 1601 ; with holo-

graph answer of the 1

9

th
. ...... f. 149

68. The Duke to Don Juan ;
Valladolid, 22 Sept. 1601 :

“ sobre la

pretension de Don Alonso de Granada Venegas de que se le haga

merced de la pla9a de mayordomo de la Emperatriz que tenia el

conde de Villalonso [D. Juan Gaspar de Ulloa] ”
. . f. 151

69. Two more holograph letters from the same to the same

;

Valladolid, 22 Sept., 6 Oct. 1601 ..... f. 152

70. Don Juan de Borja to the Duke
;
de Madrid, 19, 23 Sept, and

2nd of October
;
with holograph answers of 26th Sept. . . f. 156

71. The Duke to Don Juan
;
Valladolid, 8 Oct. 1601. Holog.

f. 164

72. Don Juan to the Duke 28, 29 Sept., 6, 10, 13, 20, 22 Oct. 1601 ;

with holograph answers of the 15, 19, and 20,h of October, from

Castro Calvon ........ f. 166

73. The Duke to Don Juan, enclosing one from the King to his

grandmother the Empress [Maria]
; S

ta
. Marta, 22 Oct. 1601. f. 178

74. The same to the same ; Tabara, 23 Oct. 1601. Holog. f. 179

75. Don Juan to the Duke
;
unsigned, n. d. . . . f. 183

76. The Duke to Don Juan, advising that 4000 Spanish infantry

have landed at Quenzar (Kinsale)in Ireland ;
Valladolid, 1 st Nov. 1601

f. 184

77. Don Juan to the Duke; Madrid, 24 Oct.; with holograph

answer of the l 5t Nov. ....... f. 185

78. The Duke to Don Juan, sending four “consultas” of the

Council of Portugal for his perusal, and asking his opinion
;
Valladolid,

5 Nov. 1601 f. 187

79. The same to the same
;
Valladolid, 7 Nov. 1601. Holog.

I 188

80. Don Juan to the Duke, 9 Nov. 1601 ;
with holograph answer

from the Duke of the 9th . . . . . . f. 190

81. The same to the same
;
4 Nov. 1601 ; with holograph answer

of the 9 th f. 192

82. The Duke of Lerma to the Empress; Valladolid, 9 Nov. 1601.

Holog f. 194

83. Don Juan to the Duke
; 30 Oct., 4 Nov. 1601 ;

with holograph

answer of Valladolid, 9 Nov. ...... f. 198
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84. The same to the King, reporting on the four “ consultas ” of

the Council of Portugal (see N°. 77) ;
10 Nov. 1601 . . f. 200

85. Don Juan to the Duke ; 10, 14, 18 Nov. 1601 ;
with answers of

the 15th and 19 th
. • • • • • . f. 206

86. The Duke to Donjuán ;
Balsain, 19 Nov. 1601 ;

on the illness

of the Queen [Margaret] and the King’s interview with the Empress

[Maria] at El Pardo . . . . . • . f. 212

87. Don Juan to the Duke
; 21, 24, 29 Nov. 1601 ;

with holograph

answers of the 25th and 28 th Nov. and 3 Dec. . . . f. 215

88. The Duke to Don Juan ;
Valladolid, 5 Dec. 1601. Holog.

f. 223

89. Don Juan to the Duke; 6, 8, and 15th Dec.; with holograph

answers of the 13th
,
15th

,
19th and 20 th

. . . . f. 226

90. The Duke to Don Juan ;
Valladolid, 20 Dec. 1601. Holog.

f. 234

91. Don Juan to the Duke; 12, 20, 22, 26 Dec. 1601 ;
with holo-

graph answers of the 22d
,
28th and 29 th Dec. 1601 ; 2 Jan. 1602.

f. 236

92. Don Juan to the King; Valladolid, 8 Nov. 1603 {sic); with

tho King’s holograph on the margin, evidently out of place . f. 248

93. The same to the Duke; 29 Dec. 1601 ; 2, 5, 8, 16, 17, 19, 23

Jan. 1602 ;
with holograph answers of the 9, 19 and 29 th

. f. 250

94. “ Licencia firmada por el Duque para que Don Juan de Borja

y Doña Fraucisea de Aragon puedan pescar con caña en los estanques

do la casa de Campo; ” En León, 2 Feb. 1602 . . . f. 279

95. Don Juan to the Duke; 6, 16, 20, 23 March, from Madrid;
with holograph answers of the 9 th

, 16th
,
23d from Valladolid. f. 281

96. The Duke to Don Juan, sending a small bag of pearls, weigh-

ing 71 oz., which his Majesty presents to the Empress [Maria]

;

Valladolid, 27 March, 1602 f. 295

97. Tlie same to tho Empress; Valladolid, 27 March, 1602. Holog.

f. 296

98. Don Juan to the Duke; 27, 30 March, 6 April, 1602; with

holograph answers of the 30 th March, 6, 10 April . . f. 299

99. The Duke to the Empress
;
Martin Muñoz de las Posadas,

15 Apr. 1602. Holog. ....... f. 309

100. Don Juan to the Duke
; 3 Apr. 1602, “con un memorial del

Marques de Villa Real pidiendo que hallándose mui {sic) ofendido y
deservido de algunos criados suios y criadas, y de la madre de algunos

dellos en materias que tocan al honor de su casa, no se trate el

negocio en Consejo publico, y se remita á informe al obispo Capellán

Mayor ó á Don Christoval de Mora, visorey de Portugal ”
. f. 310

101. The same to the same in favour of D\ Luisa Ossorio
; Madrid,

13 May, 1602 ; with answer of the 13lh
. . . . f. 315
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102. The Duke to Don Juan
;
Aranjuez, 16 May, 1602. Holog.

f. 317

103. Don Juan to the Duke; 14, 16 May, 1602 ;
with holograph

answers of the 1

7

th and 1

8

th May ..... f. 319

104. Joan Carrillo to Don Juan; Toledo, 11 May, 1602. Holog.

f. 323

105. The Duke to Don Juan; Aranjuez, 19 May; Illescas, 25;

Aranjuez, 27 ; S*. Lorenzo, June 1
st and 4th

,
1602 . . f. 324

106. Don Juan to the Duke; 8 June ; with answer . f. 331

107. “ El licd0 . Covarrubias al Duque : sobre haberse despachado

la cédula del havito de Montesa en favor de Don Fernando deBorja;”

Valladolid, 18 May, 1602 ...... f. 332

108. The Duke to Don Juan ; S
l
. Lorenzo, 5 June, 1602. Holog.

f. 335

109. Don Juan to the Duke; 5 and 7 June, 1602 ;
with holograph

answers of the 6 and 7
th ...... f. 337

110. The Duke to Don Juan ; S*. Lorenzo, 8 Jun. 1602. Holog.

f.
*341

111. The same to the same; S*. Lorenzo, 10 Jun. 1602 . f. 343

112. Don Juan to the Duke, eight letters
; 8, 9, 10, 12, 18, 21 June,

1602 ; with answers to all of them of the 10th
,
11 th

,
13th

,
15th

,
20lh

,
21 st

of June ......... f. 345

113. The Duke to Don Juan; S*. Lorenzo, 1 st July, 1602, respect-

ing the resignation which Don Francisco [de Borja?] intends to give

of the high mastership of the Order of Montesa . . f. 358

114. The same to the same; El Pardo, 11 Jul. 1602, announcing

the King’s visit to the Empress for the next day. Holog. . f. 360

115. Don Juan to the Duke; 3 letters of the 27, 30 and 31 Jul.

1602 ;
with holograph answers of the 4th and 31 st of July, from S‘.

Lorenzo, and from Valladolid on the 14th of August . . f. 362

116. The Duke to Don Juan; Valladolid, 14 Aug. 1602. Holog.

f. 367

117. Don Juan to the Duke ; 5 Aug. 1602 ;
with holograph answer

of the 14th from Valladolid ...... f. 369

118. The Duke to Don Juan ; Valladolid, 17 Aug. 1602; enclosing

for his perusal report of the physicians on the Queen’s illness f. 373

119. The same to the same
;
Valladolid, 19 Aug. 1602 ;

enclosing

petition from the governor (.Alcayde) of El Pardo . . f. 375

120. Petition of Francisco [Goncjalez] de Heiencia (sic); dat. El

Pardo, 10 Aug. 1602 ....... f. 376

121. The Duke to Don Juan ;
Valladolid, 19 Aug. 1602 : enclosing

petition to the King from Don Pedro Centellas . . . f. 378

122. The same to the same; Valladolid, 21 Aug. 1602 . f. 379

123. The same to the same; Valladolid, 29 Aug. 1602 . f. 381
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124. Don Juan to the Duke
; 17, 21, 24 Aug., 2 Sept. 1602 ;

with

holograph answers of the 31 3t Aug1

., 4 and 7 Sept. . . f. 383

125. “Relación de los medicos de Su Magd
. la Reyna [D\

Margarita] ”
;
Valladolid, 4 Sept. 1602, signed :

“ El Doctor Mercado

= el Doctor Oñate = el D r
. Gomez de Sanabria = el D r

. Pedro de

Saravia ;
seguida de otra del D 1

. Oñate que quedó de guarda el 5.”

f. 397

126. Don Juan to the Duke; 31 Aug., 7, 11, 12, 17, 18 Sept. 1602 ;

with holograph answers of the 7, 11, 14, 17 and 21 from Valladolid.

f. 400

127. The Duke to Don Juan; Valladolid, 25 Sept. 1602. Holog.

f. 413

128. Don Juan to the Duke
;
25 Sept., 5, 16 Oct.

;
with answers

;

from Valladolid of the 25 th and 28 th
; from La Ventorilla, 9 Oct. ;

la

Quemada, 9 Oct.; Lejana, Oct. 16 . . . f. 415

129. Holograph letter of Doña Catalina de Zuñiga to [the Duke ?]

Hempudia (sic), 6 Nov. 1612. Holog. . ... i. 422

130. Don Juan to the Duke
; 16, 23 Oct. 1602; with holograph

answers of the 9 th from Valladolid ..... f. 424

131. The Duke to Don Juan; two holograph letters from Valla-

dolid, 9 Oct. and All Souls ...... f. 429

132. Don Juan de Borja to the Duke; Madrid, 26 Oct. 1602.

f. 431

133. The Duke to Don Juan ;
Valladolid, 23 Nov. 1602 . f. 433

134. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 4 Dec. 1602 ;

with holograph

answer of the 25 th........ f. 435

135. The Duke to Don Juan; Valladolid, 25 Dec. 1602. Holog.

f. 437

Add. 28,425. Paper, in folio, if. 599, xvi. cent.

Original Correspondence of Don Juan de Borja with the Duke
of Lerrna [D. Francisco], from the 28 th Dec. 1602 to the 6 th of July,

1606 ;
with a few more lettei-s of the year 1617 ;

vol. iv. containing

the following ;

—

1. Hologiaph letters from Don Juan de Borja to the Duke of

Lenna, marquis of Senia [Don Francisco Gomez de Sandoval y Rojas]
;

Madrid, 28 Dec. 1602 ; 8, 22, 25 Jan. 1603 ;
with holograph answer of

the 17 th fiom Ventosille, and of the 29 th from Valladolid . f. 1

2. The Duke to Don Juan
; Valladolid, 2 Feb. 1603. Holog.

f. 11

3. Don Juan de Borja; Madrid, 29 Jan. and 4 Feb. that the

Empress [Maria] is very thankful for the favour shown to her servants

Bartolomé Leonardo [y Argensola] Thomas de Galabert, mo<jo del
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Oratario, and others ; with holograph answer from Valladolid,

5 Feb. 1603 f. 13

4. The same to the same; Madrid, 4, 8 Feb. 1603
;
with holograph

answers from Valladolid, the 12th . . . . . f. 17

5. The Duke to Don Juan ; Valladolid, 12 Jan. 1603, enclosing;

original letter of Don Juan de Acuña giving his opinion respecting

the proposed journey to Madrid of Luis de Alarcon to verify the

accounts of the officers of the Royal Household . . . f. 22

6. Don Juan to the Duke ;
12 Feb. 1603; with holograph answer

dat. Valladolid, the 15 th
. . . . . . . f. 23

7. The Duke to Don Juan
;
Valladolid, 19, 24 Feb. 1603. Holog.

f. 25

8. Don Juan to the Duke ;
Madrid, 22 Feb. 1603 ; with answer.

f. 29

9. The Duke to Don Juan; Valladolid, 25 Feb. 1603 . f. 31

10. Don Juan to the Duke; Madrid, 26 (?) Feb. 1603 ;
with holo-

graph answer
;
dat. Valladolid, the 27 th

. . . f. 32

11. The Duke to Don Juan ; Valladolid, 27 Feb. 1603. Holog.

f. 35

12. Don Juan to the Duke; Madrid, 25 Feb. 1603; with holo-

graph answer of the 27 th
. . . . . . f. 37

13. The Duke to Don Juan; “Valladolid, digo mal de Prado, á 4

de Mar$o, 1603.” Holog. . . . . . . f. 39

14. The same to the same
;
“ De Valladolid, digo de Prado, á 4 de

Mar<;o, 1603.” Holog. . . . . . . . f. 42

15. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 1

st

,
5th

,
8 th

, 12 th
,
15 th March,

1603 ;
on the last illness of the Empress [Maria] and her death, which

took place on the 25th
;
with holograph answers of the 8 th

,
12 th

,
15 th and

19th from Nuestra Señora de Prado and Valladolid . . f. 43

16. The Duke to Don Juan; enclosing letter, in Portuguese, from

Garcya (sic) de Mello, of the 13th March. Holog. . . f. 56

17. Don Juan to the Duke; Madrid, 15 March, 1603; with holo-

graph answer; dat. Valladolid, the 19 th
. . . f. 58

18. The Duke to Don Juan
;
Valladolid, 21 March, 1603. f. 60

19. The same to the same
;
Valladolid, 22. Holog. . f. 61

20. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 19 March, 1603 ;

with holo-

graph answer
;
dat. Valladolid, 22d

. . . . . f. 62

21. The same to the same; Madrid, 26 March, 1603; with answer

of. the 2d
. Apr. . . . . . . . . f. 64

22. Don Francisco de Borja [count of Ficalho] to the Duke;

“ pidiendo un coche que la Emperatriz tenia de terciopelo negro y
quatro pias, y las dos azemilas que llevaban la litera de su padre ;

”

with the Duke’s answer
;
dat. Valladolid, 13 Apr. . . f. 65

23. The Duke to Don Juan; Olmedo, 6 Apr. 1603; “announcing

the arrival in that town of the Duke of Gandía ” [Don Pedrol f Rn
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24. Don Juan to the Duke; 26 March and 2 April, 1603; with

answers of the 7
,h and 9 th ...... f. 68

25. The Duke to Don Juan ; S‘. Lorenzo, 11 Apr. 1603. Holog.

f. 72

26. The same to the same: S‘. Lorenzo, 12 Apr. 1603. Holog.

f. 75

27. Don Juan to the Duke ; Madrid, 12 Apr. 1603 ;
with holograph

answer; dat. S'. Lorenzo, 13 Apr. . . . . . f. 76

28. The Duke to Don Juan ; Aranjuez, 21 Apr. 1603; with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 79

29. The same to the same : enclosing a petition from Dr. [Juan

de] Jaen, physician to the late Empress [Maria]
; Aranjuez, 4 May,

1603; with Don Juan de Borja’s report on the same sheet; Aranjuez,

11 May f. 80

30. The same to the same; Aranjuez, 13 May, 1603
;
asking him

to report on petitions of Lorenzo de Sosa, “ aposentador Mayor de

Portugal ” and Doña Luisa de Meneses y Noroña, his wife. Bicente

(sic) Xnarez, Gavin Canales, Juan de Montalvo “ continos de Su

Magd .” and other servants of the Empress . . . f. 81

31. Don Juan to the Duke; n. d. with answer; dat. Aranjuez, 12

May, 1603 ......... f. 86

32. The Duke to Don Juan, with a postscript in his own hand:

Buytrago, 29 May, announcing that the Duchess, his wife, is on her

death-bed, and has received extreme unction . . . f. 87

33. The same to the same; Burgos, 14 June, 1603. . f. 89

34. Don Juan to the Duke; 23 Jun., 2, 18, 24 Jul. 1603; with

holograph answers from Palencia, 29 June; Valladolid, 6, 18 Jul.

[1603] f. 90

35. The Duke to Don Juan
;
Palacio [de Valladolid], 15 Aug. 1603,

“ that the King has been pleased to grant to Godfrit and Arejina (sic),

his wife, a pension of 50,000 mrs. each for their service to the

Empress ”
. . . . . . . . f. 98

36. Don Juan to the Duke; Madrid, 1 Aug. 1603; with answer of

the 6th f. 100

37. The Duke to Don Juan ; S*. Lorenzo el Real, 10 Aug. (?) 1603
;

with holograph postscript ...... f. 101

38. Don Juan to the Duke; 10 (?) Aug. 1603; with answer of

the 21*' f. 102

39. The Duke to Don Juan
;
Palacio, 21 Aug. 1603 . f. 103

40. Don Juan to the Duke; 5, 8, 9, 12, 22 Sept. 1603 ; “con una
consulta del Consejo de Portugal sobre las dos naves que han venido

de la India;” with holograph answers of the 5th
,
10th

,
ll' h

,
18th and

24th
f. 104

41. The Duke to Don Juan
; En Palacio, 24 Sept. 1603 ; enclosing

VOL. 111. Q
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papers which el Baylio don Diego de Sosa has put into his Majesty’s

hands relating to Prince Yitorio (sic) . ... f. 106

42. The same to the same; En Palacio, 2 Oct. 1603 ;
with a

petition of Don Alvaro de Caruajal
;
dat. Valladolid, 26 Sept. f. 118

43. The same to the same; Palacio, 10 Oct. 1603; asking his

opinion on a petition of Francisco Lobo da Gama, “ capit&o e

governador que foi do Cabo verde ”
. . . . f. 121

44. The same to the same; “ De Yentosilla, 14 de Octue
. 1603;”

with holograph postscript . . . . . . f. 124

45. The same to the same; Ventosilla, 22 Oct0
. 1603 ; forwarding

by his Majesty’s command a petition of Gaspar Rebels . f. 126

46. The same to the same; Valladolid, 19 Oct. 1603. Holog.

f. 128

47. The same to the same; En Ventosilla, 22 Oct. 1603:

“ remitiendo varios memoriales de las Ordenes Militares de Portugal

para que los vea juntamente con Enrique de Sousa y Francisco de

Noguera” ......... f. 129

48. The same to the same
;
“ En Ventosilla, á 22 de Ottubre de

1603;” with a consulta respecting the Order of S‘. John, and the

claims of Prince Victorio ...... f. 134

49. Don Juan to the Duke
; 23 Oct. and 7 Nov. 1603 ;

with holo-

graph answers from S‘. Lorenzo, 14 Nov. and El Pardo, 20 . f. 136

50. The Duke to Don Juan
;
En el Pai'do, 20 Nov. 1603 ;

inquiring

whether the viceroy of Portugal has sent a copy of the new contract

made with Jorge Rodriguez Solis for fitting out the Indian squadron.

f. 140

51. Don Juan to the Duke; Valladolid, 16 Nov. 1603; with

answer of the 21 st........ f. 142

52. The Duke to Don Juan, “ en el Pardo 24 de 9 br0 1603
;
que su

Magd
. ha resuelto de yr al Reyno de Valencia á tener Cortes

;
partirá

á los 9 de Deziembre ”
. . . . ... . f. 144

53. Don Juan to the King
; Valladolid, 24 Nov. 1603 ;

recommend-

ing Don Fray Alexo de Meneses, archbishop of Goa, for the post of

Viceroy of the Portuguese settlements in the East Indies. Holog.

f. 146

54. The same to the same ; Valladolid, 29 Nov. 1603 ;
reporting

on the contract entered into with Jorge Rodriguez Solis. Holog.

f. 148

55. The same to the Duke; Valladolid, 27 Nov. 1603; with holo-

graph answer of the 1
st Dec. . . . . . . f. 150

56. The Duke to Don Juan; Madrid, 1 Dec. 1603; “enclosing

two letters from the Duke of Villahermosa [Don Francisco de

Aragon] f. 152

57. Don Juan to the Duke
;
Valladolid, 4 Nov.-1603 . f. 153
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58. The Duke to Don Juan; Madrid, 10 Deo. 1603; enclosing

memorial of Don Diego Gonzalez Manuel, the ambassador of the King

of Congo . . . . . . . . . f. 156

59. The same to the same
;
En Santa Cruz de la (jarza, 13 Dec.

1 603 ; with postscript partly holograph . . . f. 1 60

60. The same to the same ;
enclosing memorial of Archduke

Albert fof Austria]; en la Pesquera, 19 Dec. 1603 . . f. 162

61. The same to the same; with a memorial of Fernando de

Xovaes (sic) de Quiroga ;
en la Pesquera, 19 Dec. 1603 . f. 164

62. The same to the same ;
Utiel, 20 Dec. 1603 . . f. 167

63. Don Juan to the Duke; Valladolid, 14 Dec. ;
with holograph

answer of the 20 th
. . . . . . . . f. 1 69

64. The Duke to Don Juan
;
en Valencia, 26 Dec. 1603 ;

with a

paper of the Count de Miranda [D. Juan de Zuñiga, Avellaneda y
Cardenas] on the arrest of one of the accomplices of Francisco Correa.

f. 171

65. The same to the same ; Valencia, 27 Dec. ; with holograph

postscript . . . . . . . . . f. 173

66. Don Juan to the Duke
;
Valladolid, 17 and 24 Dec. 1603 ;

with

holograph answers of the 27 Dec. and 4 Jan. 1604 from Valencia.

f. 175

67. The Duke to Don Juan; Valencia, 3 Jan. 1604; with holo-

graph postscript . . . . . . . f. 179

68. Don Juan to the Duke ;
two letters of the 3d Dec. 1603; with

answers of 10 Jan. 1604 from Valencia . . . . f. 181

69. The Duke to Don Juan; Valencia, 10 Jan. 1604; with holo-

graph postscript . . . . . . . f. 185

70. Don Juan to the Duke; Valladolid, 28 Dec. 1603 and 7 Jan.

1604 ;
with answers of Denia the 17 th

f. 187

71. The Duke to Don Juan ;
Denia, 24 Jan. 1604 ;

with a memorial

of Don Francisco de Sosa to he seen in the council of Portugal and

reported upon . . . . . . . f. 191

72. Don Juan to the Duke; Valladolid, 21 Jan. 1604; with holo-

graph answer, dat. Valencia, 31 st Jan. 1604 . . . f. 192

73. The same to the same; Valladolid, 18 Feb. 1604; enclosing

one from Inagia (sic) de Luna, and copy of another from Jorge

Rodriguez Silva on the state of the ships (naos) that are to sail this

year for the East Indies; with answer from Olmedo, 19 March.

f. 195

74. The Duke to Don Juan
;
Valencia, 20 Feb. 1604; “para que se

le escriba al Virrey de Portugal que cumpla precisamente la orden

que se le tiene dada por Su Magd
. de consultar todas las materias de

Estado y Govierno con los dos consejeros que se le han señalado.”

f. 200

q 2
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75. The same to the same; Almarcha, 4 March, 1604; with holo-

graph postscript ........ f. 202

76. Don Juan to the Duke; Valladolid, 4 March, 1604; with a

dispatch of Antonio Pereyra, general of Tangiers; and the Duke’s

holograph answer, dat. Arganda, 8 March, 1604 . . . f. 203

77. “ Copia de carta para Su Magd
. del General de Ceuta, de 23 de

Hebrero, 1604 ” f. 208

78. Don Juan to the Duke; Valladolid, 12 March, 1604; with

answer of the 16 th from el Spinar ..... f. 209

79. The Duke to Don Juan; S'. Lorenzo, 12 March, 1604; with

certain orders respecting the council of Portugal . . f. 210

80. Don Juan to the Duke
; Valladolid, 11 and 18 Feb. 1604; with

answers from S'. Lorenzo the 12 th and 19 th March . . f. 212

81. The Duke to Don Juan; Olmedo, 19 March, 1604; enclosing

copy of the contract of “ Os Ximenes,” in Africa . . f. 219

82. Don Juan to the Duke; 17 March, 1606; with answer En
Palacio, 20 March, 1606 (sic) partly holograph . . . f. 221

83. The same to the same
;
Valladolid, 15 May, 1504 ;

in favour of

Ñuño de Mendo<;a
;
with answer of the 19 th

. . . f. 222

84. The Duke to Don Juan; Ampudia, 29 Jun. 1604. Holog.

f. 223

85. Don Juan to the Duke; 7, 10 Aug. 1604; with holograph

answers of the 7
th and 17 th

. . . . f. 225

86. The Duke to Don Juan; Palacio, 18 Aug. 1604; for him to

examine conjointly with don Alvaro de Caravajal and the Count of

Villalonga [Don Pedro Franqueza] a “ consulta ” relating to the

chaplains of the Monastery of Las Descalzas (bare-footed nuns)

of Madrid ;
signed on the 14th Dec. 1604 . . . . f. 229

87. Don Juan to the Duke; 21 Aug. 1604; with answer of the

same day ......... f. 234

88. The same to the same; 22 Aug. 1604; with answer dat.

Gumiel de Mercado, 24 Aug'. ...... f. 236

89. The Duke to Don Juan
;
En Palacio, 17 Sept. 1604: “ que Su

Magd
. atentas las razones que ha dado el conde de Vilanova, lo ha

tenido por justamente escusado, y nombrado en su lugar para la

comisión de la armada de la India á don Esteuan de Faro” . f. 238

90. The same to the same; Palacio, 20 Sept. 1604. Holog. f. 240

91. Don Juan to the Duke
; 26 Sept, and 20 Oct. 1604 ;

two letters

with answers of the same day...... f. 242

92. The Duke to Don Juan
;
Lerma, 5 Oct. 1604 . . f. 245

93. The same to the same; Ventosilla, 23 Oct. 1604. Holog.

f. 248

94. Don Juan to the Duke; Valladolid, 30 Oct. 1604: “sobre

haber Gerónimo Castain (sic) venido á decirle el cuidado en que él y
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sus compañeros están por haver entendido que en el auto de la Fé

celebrado en Santiago de Galicia han sido quemadas dos mugeres

portuguesas de las comprendidas en el breve del perdón general, y
que en Sevilla se prepara otro para el qual están presas otras 25 ó 30

personas;” with the Duke’s holograph answer, dat. Lerma, 2 Nov.

1604 f. 250

95. The same to the same; Valladolid, 25 Oct. 1604; with holo-

graph answer dat. Lerma, 3 Nov. 1604 . . . . f. 252

96. The Duke to Don Juan; Palacio, 4 Dec. 1604 . . f. 254

97. The same to the same; Palacio, 18 Dec. 1604. Holog. f. 255

98. “Consulta” of the Council of Portugal respecting a title of

marquis to be given to the count of Monsanto . . . f. 256

99. Don Juan to the Duke; En Consejo, 20 Dec. 1604; with

holograph answer of the same day ..... f. 258

100. The Duke to Don Juan; Valladolid, 21 Dec. 1604; enclosing

a royal decree of the 11 th forbidding the inhabitants of the rebel pro-

vinces of Zeeland and Holland from trading with the Spanish domi-

nions, and bidding him send the same to Lisbon to be published in

Portugal ......... f. 260

101. The same to the same; Palacio, 30 Dec. 1604; “que Su

Magd
. manda que Francisco de Mora, aposentador de Palacio, vaya á

Lisboa á ver la forma que se podrá tener [en] el aderezo de aquella

casa, y que de camino vea las demas casas que Su Magd
. tiene en

aquel Keyno” ........ f. 263

102. The same to the same; Villacastin, 19 Jan. 1601 (s*c) ; en-

closing petition of Antonio de Herrera, “y lo que dice de Juan
Bautista Labaña, cosmógrafo de la corona de Portugal ”

. f. 265

103. The same to the same; Ventosilla, 6 Jan. 1605 . f. 269

104. The same to the same; Ventosilla, 6 Feb. 1605: that his

Majesty has been pleased to confer knighthood on captain Pedro de

Faria, and a commandery in the Order of Christ with 1000 ducats

annual pension . . . . . . . . f. 271

105. The same to the same, with holograph postscript
;
Tordesillas,

22 Feb. 1605 f. 272

106. The same to the same ; Tordesillas, 26 Feb. 1605 ; on the

prohibition of trade ....... f. 274

107. The same to the same; Tordesillas, 26 Feb. 1605 : remitting

to the English and French traders in Portugal 30 % of the duties

they owed to the Treasury . . . . . f. 275

108. The same to the same; Valladolid, 16 March, 1605. Holog.

f. 276

109. Don Juan to the Duke; 18 and 21 March, 1605; with holo-

graph answers of the 20"' and 21 st
. . . . f. 278

110. The Duke to Don Juan ; Palacio, 6 Apr. 1605 . f. 281

111. “Avisos de las Terceras, y como Don Manuel, el hijo de Don
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Antonio [Prior de Crato], casado con una hermana del Conde Mau-

ricio Tde Nassau], tenia inteligencias alii, y trataba de apoderarse del

castillo” f. 282

112. The Duke to Don Juan; Palacio, 20 Apr. 1605; partly holo-

graph .......... f. 283

113. Don Juan to the Duke; 14 Apr. 1605; with answer of the

25 th
f. 285

114. Memorial de Don Diego de Castro. Port. . . f. 287

115. The same to the same; Palacio, 24 May, 1605; with a me-

morial of the Prior General [Don Prior general] of the Order of Christ.

f. 289

116. The same to the same; Valladolid, 13 Jun. 1605; “con un

memorial de Felipe Costa Vela, boticario de San Lorengo el Beal,

pidiendo surtir de medicinas á los que quedan ay (en Valladolid ?), en

el Pardo y Casa del Campo ”
. . . . . . f. 292

117. Don Juan to the same; Déla cama, 21 Jun. 1605; with

holograph answer dat. Ventosilla, 26 May f. 294

118. The Duke to Don Juan
;
Lerma, — Jul. 1605 . f. 296

119. The same to the same; Valladolid, 4 Jul. 1605. 1loloq.

f. 297

120. The same to the Count of Mayalde [D. Juan de Borja]
;
Val-

ladolid, 3 Jul. 1605. Holog. ...... f. 299

121. Don Juan to the Duke; Valladolid, 2, 9, 20, 23 Jul. 1605;

with holograph answers of the 6 th
,
16th

,
23rd and 24th Jul. . f. 301

122. The Duke to Don Juan; Burgos, 2 Aug. 1605. Holog.

f. 312

123. Don Juan to the Duke; Ventosilla, 4 Aug. 1605; with holo-

graph answer dat. Burgos, 4 Aug. ..... f. 314

124. The same to the same ; Lerma, 6 Aug.
;
with holograph

answer of Burgos, 7 Aug. . . . . . f. 316

125. The Duke to Don Juan; Valladolid, 11 Aug. 1605. Holog.

f. 318

126. The same to the same; Burgos, 16 Aug. 1605 ;
enclosing a

consulta of the Council of Portugal relating to Count Vimioso.

f. 320

127. The same to the same ; Burgos, 17 Aug. 1605 ;
with the

appointment of the Count de Salinas [D. Diego de Silva y Mendoza]

to the Council of Portugal . . . . . . f. 321

128. The same to the same; Burgos, 18 Aug. 1605; “sobre la

prisión del mercader que abrió el pliego del duque de Medina Sidonia

[D. Alonso Perez de Guzman, El Bueno] ”. . . . f. 323

129. The same to the same; Burgos, 20 Aug. 1605; partly holo-

graph .......... f. 324

130. The same to the same; Burgos, 24 Aug. 1605; asking his

opinion on certain papers of the bishop of La Guarda (?) . f. 326
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131. Don Juan to the Duke; De la posada [Burgos], 27 de Agosto,

1 (305 ;
with holograph answer of Don Pedro Franqueza, the Duke’s

secretary ......... f. 327

132. Don Juan to the King; Burgos, 29 Aug. 1605; two letters

with holograph answer’s on the margins . . . . f. 328

133. The Duke to Don Juan; Valladolid, 5 Sept. 1605; with

holograph postscript ....... f. 332

134. Don Juan to the Duke
;
Madrid, 29 Aug. 1601 (sic). Out of

place as referr ing to the Empress who died in 1603 . . f. 334

135. Holograph letters from the Duke to Don Juan, dat. [Valla-

dolid], 8 Sept. 1605
; imperfect “obispo de Ceuta = Figueredo = Lo que

dizen ” f. 337

1 36. Another of the same date from the Duke to Don Juan. Holog.

f. 338

137. Don Juan to the Duke
;
de la posada, 10 Sept. 1605 ;

advising

that on that day the Conde de Salinas has taken possession of his seat

in the Council of Portugal, and of the office of “ Veedor de Fa9enda ;”

with the Drtke’s holograph answer dat. Palacio, 7 Sept. . f. 340

138. The Duke to Don Juan
;
Valladolid, 12 Sept. 1605. Holog. f. 342

139. Don Juan de Borja to the King; Valladolid, 21 Sept. 1605;

enclosing petition of lie
16

. Francisco Noguera ; with the King’s holo-

graph decree on the margin ...... f. 344

140. The same ; reporting on papers of Ruy Mendez de Vascon-

celos. Copy......... f. 347

141. The same; Valladolid, 29 Sept. 1605; with the Duke’s holo-

graph answer of the same day...... f. 348

142. The Duke to Don Juan; Palacio, 23 Dec. 1605; asking in-

formation about the “ Sisas” of Portugal
;
partly holograph. f. 350

143. Don Juan to the Duke; 23 Dec. 1605; with answer of the

29 th
f. 352

144. The same to the same; Valladolid, 4 Feb. 1606; announcing

the King’s departure for Lisbon on Monday ; with the Duke’s answer

of the 8th
f. 354

145. The Duke to Don Juan
; Palacio, 16 Feb. 1605 . f. 355

146. Don Juan to the King, enclosing a “consulta” from the

Council of Portugal; Valladolid, 17 Feb. 1606; with the King’s

holograph decree ........ f. 356

147. The same to the Duke
;
Valladolid, 13 Feb. 1606 ;

on Antonio

Pereyra and his commission; with holograph answer of the 18 th
.

f. 358

148. The same to the same; Valladolid, 24 Dec. 1605 (sic); with

answer ......... f. 359

149. Report of Dr
. Diego de Fonseca (?) on the “ Sisas ” (Excise) of

Portugal ......... ibid.
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150. A similar paper in Portuguese on the same subject
; signed

“ Dafonsequa.” Holog. ....... f. 364

151. The Duke to Don Juan; “Bn Martin Muñoz de las Posadas

á 22 de Hebrero, 1606 ”
. . . . . . . f. 367

152. The same to the same; Palacio, 20 Feb. 1606 . f. 368

153. Petition of Francisco Marlenes (?) de Sequeira, attested by
Francisco d’Almeida de Vascomjelos ; 6 Jul. 1604 . . f. 369

154. Don Juan to the Duke; Valladolid, 11 March, 1606; with

answer of— March ....... f. 375

155. The same to the same ;
14 March, 1606 ;

with answer of the

15 th
f. 377

156. Don Pedro Gonzalez de Mendoza to ; n. d. Holoq.

f. 379

157. The Duke to Don Juan : Palacio, 28 March, 1606 ; with

holograph postscript ....... f. 380

158. The same to the same, sending petitions; Palacio, 26 May,

1606 f. 381

159. Count de Salinas and Rivadeo, duke of Francavela [D. Diego

de Silva y Mendoza] to the King
;
two holograph letters dat. Valla-

dolid, 7 May, 1606 ;
enclosing memorials of Francisco Martinez de

Sequeira and Dn
. Diego dafonsequa (sic) . . . . f. 383

160. The Duke to Dn
. Juan: “para que vea con gran secreto lo

que el P6
. Confessor dice con ocasión de un memorial de la Congrega-

ción de los Reglares de Portugal ;” Palacio, 16 Jun. 1606 . f. 388

161. The same to the same
; Palacio, 17 Jun. 1606

;
with holograph

postscript ......... f. 390

162. The same to the same; Palacio, 18 Jun. 1606 . f. 392

163. The same to the same; Palacio, 21 Jun. 1606 . f. 394

164. The same to the same ; Palacio, 6 Jul. 1606 . . f. 395

165. The marques de Velada [D. Gomez Davila y Toledo] to the

Duke, enclosing memorial of Martin Alonso f. 396

166. The Duke to Count Ficallo [D. Francisco de Borja]
;
Madrid,

8 Jul. 1606 :
“ sobre haber su Md

. entendido que el governador de la

Isla de la Madera, Juan Foga9a—de9a, (sic) no executa como conviene

las Ordenes que se han dado prohibiendo el trato y comercio de los

rebeldes de Olanda y Zelanda”..... f. 398

167. The same to Don Juan
;
advising that the departure of His

Majesty for S‘. Lorenzo is fixed for the next day ;
Palacio, 16 Jul.

1606 f. 400

168. Don Juan to the King; Madrid, 11 Jul. 1606 ;
with a memo-

rial of Vasco Fernandez Caesar, and holograph decree on the margin.

f. 402

169. The Duke to Don Juan; Palacio, 18 Jul. 1606: “para que

vea con grandissimo secreto lo que dice el P6
. Confessor [Fr. Diego de
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Mardones] sobre las quejas que ha dado el Provincial de S l
. Francisco

de los Algarves del Collector de la Camara Apostólica” . f. 403

170. The same to the same ;
Palacio, 9 Jul. 1606 ;

with holograph

postscript ......... f. 421

171. The same to the same, reporting on a memorial of Doña Ynés

<ie Zuniga ;
Palacio, 9 Jul. 1606 ..... f. 422

172. The same to the same
; S'. Lorenzo, 20 Jul. 1606 ;

with holo-

graph postscript ........ f. 424

1 73. Several letters, mostly holograph and undated, from the Duke
to Don Juan, Doña Francisca de Aragon, Count de Miranda, Don

Juan de Borja, and others to the Duke, including also memorials and

reports of Luis Alvarez de Vasconcelos, Pe
. Francisco Rodriguez,

Vasquo Frz. Cezar (sic, Vasco Fernandez Caesar or Ciezar ?) and other

papers between 1601 and 1617 ..... f. 426

174. The Duke of Lerma to the King; with holograph answer,

sigytcd “ vro. amigo;” S*. Lorenzo, 11 Aug. 1617 . . f. 480

175. “Del Duque para su Magd
. ;

De Lerma, á 27 de Agosto,

contestada por Su Md
. de su puño en S‘. Lorenzo, el 29.” Holog.

f. 484

176. Holograph letter of Prince Philip [afterwards Philip IV th

.

J

to the Duke; S‘. Lorenzo, 27 Aug. 1617 . . . . f. 485

Add. 28,707. Paper, in folio, if. 76, xvi.-xvii. cents.

Letters and Papers relating to the Empress Maria, daughter of

Charles V. and widow of Maximilian II., 1589-1603, as follows :

—

1. “Testamento de la Emperatriz [Doña Maria] y otros papeles

en orden á su cumplimiento
;
” containing copy of her will granted

at Madrid, 6 Sept. 1589 ....... f. 1

2. “Breve del Papa [Sixto V.] á la Señora Emperatriz;” 10

Dec. 1590. Lat. . . . . . . . . f. 12

3. Holograph letter of Empress Maria to one of her executors

concerning certain clauses of her will, legacies to servants, &a
.

f. 14

4. Original letter of Don Christoval [de Moura] to ; dat.

Campillo, 16 Nov. . . . . . , . . f. 15

5. The Marquis de Aytona [D. Francisco de Moneada] to the

Empress Maria; Valencia, 27 March, 1593 . . . f. 16

6. Cardinal Gesualdo to the same; Rome, 10 Apr. 1595. Ital.

f. 18

7. Doña Clara de Ybaseta (sic), wife of Joan de Ibarra, to the

same; Motrico, 26 March, 1597 . . . . . f. 20

8. Count of Olivares [Don Enrique de Guzman] to the same ;

Naples, 12 Aug. 1598 . . . . . . . f. 22
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9. Count de Miranda [D. Juan de Zuñiga y Avellaneda] to the

«ame; 7 July, 1599 . . . . . . f. 24

10. Philip III. to the Papal Nuncio in Spain : applying for per-

mission for the Empress Maria to take with her out of Madrid the

Infanta Margarita and three more nuns; Denia, 2 Aug. 1599.

f. 25

11. Two original letters of the Empress [Maria] to Don Juan de

Borja, her Lord High Steward ; n. d. Holog. . . . f. 28

12. Original deed granting to D. Juan de Borja, count de Mayalde,

and to the Countess Doña Francisca de Aragon, 1000 ducats of

“ renta perpetua ;
” Madrid, 18 Sept. 1599 . . . f. 31

13. Copy of the above deed . . . . . f. 34

14. Original letters of Cardinal Aldobrandino to the Empress

;

Borne, 29 Jan. 1600. Ital. . . . . . f. 37

15. From the same to the archbishop of Manfredonia (Sepontino),

Tapal Nuncio in Spain; Borne, 29 January, 1600 . . f. 39

16. Two letters of Don Antonio Mier to the Empress; Borne, 26

Oct. Holog. . . . . . . . . . f. 41

17. Fr. Francisco de Sosa [General of the Franciscans] to the same :

proposing two friars of his order, Fray Joan Enriquez, brother of

the count of Nieva, and Fray Juan Portocarrero for the Empress

Maria to choose a confessor . . . . . . f. 45

18. Copy of original warrant of Philip III.
; dat. Valladolid, 9

Nov. 1602 ;
granting the Empress Doña Maria faculty to dispose by

will of 60,000 ducats in bequests
; San Francisco [de Madi’id], 22 July,

1601. Holog f. 48

19. Number of masses which the Empress Maria ordered to be said

for her soul . . . . . . . . . f. 49

20. Draft of letter from the executors of the Empress [Maria] to

King Philip III. announcing her death at Madrid on the last day of

February, 1603 . . . . . . . . f. 50

21. “ Belacion del estado de la hazienda de la Emperatriz.”

f. 52

22. Anonymous letter to the Duke of Lerma [D. Francisco de

Sandoval y Bojas] by one of the Empress’s executors
;

n. d. . f. 54

23. The Dube’s answer to the above; Aranjuez, 5 May, 1603.

f. 55

24. Copy of a letter from the Archduke [of Austria] Albert, to the

executors of the Empress
; 3 July, 1603 . . . f. 57

25. Luis de Alarcon to ;
2 Aug. 1603. Holog. f. 59

26. Juan Florian Mansilla de Lugo to
;
Madrid, 2 Aug.

1603. Holog f. 63

27. One of the Empress’s executors to the Duke (?) ;
10 Sept. 1603.

f. 65

82. List of officers and servants in the Empress’s household, and
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of persons to whom she (the Empress Maria) bequeathed sums of

money by her will . . . . . • . f. 68

29. “ Quenta do la hacienda que quedó por su fallecimiento de la

Emperatriz nuestra señora, queste (síc) en el (Jielo y partición que

della se haze entre Su Magd
. y los Señores archiduques, sus hijos, como

sus herederos ”
. • • • • • . f. 69

SI. 2496. Paper, in folio, ff. 233, xvii. cent.

Tractatus Yarii Medici et Historici ;
containing a few tracts and

papers relating to the reign of Philip IV. [1627-41], as follows :

—

1. “Relation del desdichado suceso de la flota de Nueva España

del cargo del almirante Donjuán de Villavi^engio, á I o
. deNobiembre

de 1641, yendo de arriuada á Puerto Rico, destrocada de un Vracan

que tubo toda la flota el dia de San Miguel, á 29 de Setiembre del

dicho año de 641, después de desembocar la Canal de Bahama en

30 grados.” Beg.

:

‘ El dicho dia de San Miguel ’
. f. 203

2. “ Carta original del Marques de Tabara [D. Diego ? Pimentel],

siendo virrey de Aragon, á el Señor Don Francisco de Alarcon del

Consejo Supremo de Castilla Qaragoca, 19 May, 1641 ;
with holo-

graph postscript ........ f. 207

3. “ Relación de todo lo sucedido en el viaje que este año de

[1]638, [h]a [h]echo la armada de la carrera de la Guardia de las

Indias, General D. Carlos de Ybarra.” Beg. : ‘Salió D. Carlos de

Ybarra’ f. 220

4. Original letter of Sergeant Major Vazquez to , dated

Molina, 3 Jul. 1642, giving an account of Philip IV. ’s journey to

Saragossa ......... f. 223

5. Original petition of Juan Hansenn from Lubeck, and 17 more

sailors of that port, stating that, being the captives of an Algerine

pirate, called Tauaco, they mastered him and his crew, and took his

vessel to Mahon. On the dorse is a note with the date of 14 July,

1627, and the name of Martin de Arostegui, one of Philip’s secretaries.

f. 225

Harl. 7010. Paper, in folio, ff. 611, xvii. cent.

Original Letters of State, &a
., from Mr. J. Beaulieu and others

to Sir Thomas Puckering, 1626-33; containing also the following

papers and tracts in Spanish, relating to the minority of Charles II.

of Spain, as follows :

—

1. Articles of the Peace concluded between Lord Bellasyse and

Guiland (Gayland of Morocco), contained in a letter to Sir Richard

Fansliawe, English ambassador at Madrid, If April, 1666 (some of

the articles being in Spanish) . . . . , . f.,519
2. Copy of a letter dat. Madrid, 15 May, [1]666, from the duke of
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Medina de las Torres and San Lucar, count of üñate and Yillamediana

(D. Ramiro Nunez Phelipez de Guzman) to Sir Robert Southwell,

English ambassador at Madrid; 15 May, [1]666, sign. “El Duque-
Duque, Conde-Conde ”

. . . . . . f. 534

3. “ Artículos de pazes concluidos y confirmados por D. Juan
Dellasyes (sic, r. John, Lord Bellasyse), conde de Vorlaby (f. 233),

capitán general de todas las armas de S. M. el Rey de la Gran Bretaña

[Carlos 2°.] en Africa, almirante de la Armada Real en la mar de la

Costa de Berveria, y governador de esta ciudad de Tánger y sus

distritos de parte de su Sacra Magestad con el muy Exmo
. Sor

. Cidi

Hamet el Hader Ben Ali Gaylan, principe de la Berbería, el Poniente,

Arzyla, Alcassar, Tetuan, Salé y su arrabal
(sic,

Arbat?) almocaden

del Habet (?), del Algarb y todas sus cabilas,” &*., Tangiers, 2 Apr.

1666 f. 568

4. Treaty of commerce between England and Spain, signed at

Madrid on the 17th Dec. 1665-6 by Lord Fanshawe, English am-

bassador, and the Duke of Medina de las Torres and San Lucar,

count of Oñate, prime minister to Charles II. of Spain, on the 17th Dec.

1665-6 (English translation of the preceding treaty, with some of its

articles in Spanish) . . . . . . f. 571

5. Rough draft of an explanatory proposal by Lord Sandwich to

show reason why the articles of the above treaty should not be ratified

in England ......... f. 604

Add. 28,489. Paper, in folio, if. 235, xviii. cent.

Arrest by the Spanish Inquisition and Trial of Father Fk.

Froylan Diaz, confessor to Charles II. of Spain.

The outside title is :
“ Prisión del R[everendo] P[adre] M[aestro]

Fr. Froylan Diaz.” The work begins :
“ La prisión egecutada por el

Santo Oficio,” and differs considerably from the volume printed in

1787 in 8°, and again in 1788: “Proceso criminal fulminado contra

el R[everendissiino] P[adre] M[aestro] Fray Froylan Diaz, de la

Sagrada Religion de Predicadores, Confesor del Rey N. S. Don

Carlos II. y electo obispo de Avila
:
Que tuvo principio en el año

pasado de 1698, y se concluyó en el de 1704. Con relación histórica del

Estado de esta Monarquía
, y su Gobierno.”

Printed volume, in fol. 1322, 1. 9,

“ Papeles Varios durante el reinado de Felipe IV., y la menor-

edad de su hijo, Carlos Segundo,” a collection of papers, printed and

manuscript, relating to the reign of Philip IV., the minority of

Charles II., the regency of D a
. Mariana de Austria, containing

the following :

—

1. Tract in favour of Don John of Austria. Beg.: ‘ Justissimo y
meritorio If-
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2. “ Copia de la carta [de Don Juan de Austria] á la Reina, nuestra

Señora, [Doña Mariana de Austria] en 21 de Octubre de 1668.” Beg.

:

‘ La tiranía del Pe
. Everardo.’ Copied from a broadside of the time.

2 ff.

3. “ Coplas que obtuvieron premios en cierto certamen de poetisas,

á saber : Doña Mariana de la Cerda; la condesa de Chinchón, viuda;

la marquesa del Carpió ;
la Condesa de los Arcos

;
la condesa de Or-

nádmelos ;
la condesa de Peñaranda; D\ Francisca de Cordoba; D tt

.

Luisa de Gongora ;
D*. Beatriz de Cordoba

;
la marquesa de Vaydes

(«te) ; la marquesa de Avila fuente (sic

,

Aguila Fuente) Doña Cata-

lina de Sandoval ;

” n.d. . . • . . . 2 if.

4. “ Fiesta que higo mi Señora Doña Luisa de Gongora á las señoras

que aquí siguen : la marquesa del Carpió [Da
. Teresa Enriquez de

Cabrera?] la de Avila fuente [Aguila Fuente, D\ Catalina de San-

doval] el dia de San Juan convidándolas á ver un altar. Después de

darlas muchos dulces y bebidas se trugo (sic) un azafate con las

alajas siguientes : las cifras y significaciones heran (sic) en unas

targetas de oro con diferentes esmaltes, atadas en lazos, con una abuja

de oro para el cabello ;
las de las dos viudas heran (sic) sin abuja en

un lazo negro,” ....... 1 f.

o. Letter of Don John of Austria to Pope [Clement IX.] on the

subject of Father Nithard ; dat. Guadalajara, 7 June 1669. Beg.:

‘ Differi asta aora dar respuesta ’
. . . . . If.

6. “ Gemidos de la Iglesia y Religion Catholica [contra los herejes

de Flandes] año de 1633.” Beg. : ‘ Ingemuit totus orbis.’ From a

broadside of the time . . . . . . . 29 if.

7. Copy of an essay headed Distribución de premios, and the fol-

lowing quotation from Ovid :
—

“ Quid non laudibilse (sic) vidi Bilbi-

litano, quidquid calcas rosa est.” “ Con mas deseo que admiración.”

Imperf........... 6 if.

8. “ Modo de acrecentar el Patrimonio Real, 1635 ”
. 3 ff.

9. “ Exortazion Christiana al S r
. D. Juan de Austria.” Beg.

:

‘ Es

la verdad ’
. . . . . . . . . 25 ft.

10. “ Discurso anotomico (sic) con los apices de la verdad. Del

mas enfermo quanto imaginario cuerpo de uu papel intitulado : Sus-

tantia de lo que sea (sic, se ha) actuado por las declaraciones que sean

(sic) echo, a-i Jurídicas, como de las que se hicieron en virtud de las

censuras que en orden al descubrimiento del cuerpo del glorioso

Mártir San Pedro Pascual de Valencia sean (se han) echo (sic) en la

Audiencia Arzobispal de Granada. Y aunque no se pone Autor de

este Papel reconócese serlo suio Los mui Reverendos Padres de la

Real familia de Nuestra Señora de la Merced Redempcion de Captiuos,

pretendiendo por este medio persuadir la razón que tienen para decir

está en el Real Convento de Carmelitas descalzos de dicha ciudad el

cuerpo de dicho Señor. Y para que conste quam (sic) fútiles son los
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fundamentos se responde á cada uno de por si. Por [un] Religioso

del dicho convento de Carmelitas descalzos [de Granada] ”
. 12 ff.

11. Papers in Latin relating to beatification, as practised by the

Court of Rome . . . . . . . . 2 ff.

12. “ Proposiciones sobre los Sacramentos.” Beg. :
‘ Accipe has

propositiones.’ Imperf. . . . . . . . 2 ff.

13. “ Apuntes para el Sr
. Dn

. Juan de Solorzano para informar en

el asunto de las Fiestas, que llevó al Consejo de Indias el licd0 . Juan

de Ybarra, procurador general que fué de la Yilla del Potosí, á instancia

del Pe
. Valentin de Caravantes, rector del Colegio de la Comp ft

. de

Jesus en dicha villa ”
. . . . . . . 2 ff.

14. “Prima persecutio ecclesim post mortem Xpi Dni nostri.

Anno 2.” Lat. . . . . . . . . 5 ff.

15. Abiuratio Archiepiscopi Toletani, Fr. Bartbolomé Carranca

de Miranda” ........ 1 f.

16. Anonymous tract: “La causa y acción piadosa.” Beg.: ‘ A un

soldado le enseñó el hambre ’
. . . . . . 2 ff.

17. “ Copia de una carta que la Exma
. S rtt

. Duquesa de Villaher-

mosa TBoria y Aragon] escrivió al S r
. Conde de Monterrey ["^uñigal en

20 de Agosto de 1670” 2 ff.

18. “ Discurso en rrespuesta y Satisfazion á los cargos que an

resultado contra elLizdo
. Don Christoval de Moscosso y Cordova, oydor

de la Rreal Chancilleria de Granada, en la visita que [h]a [h]echo el

S r
. Don Juan de Torres Ossorio, obispo de Valladolid, año de 1629.” 4 ff.

19. “ Relación Sumaria del pleyto del Rreyno con los Contadores dél.

Al Sr
. Secretario Raphael Cornexo ” [Año 1616], Sign. “ Joan Catalan.”

4 ff.

20. “ Sentencia de la rresidenzia de el Capitán Don Juan de

Espinosa, correjidor de Tenerife y la Parma (sic; r. La Palma), dada

por D. Melchor Royz (sic) de Pereda, y el licd0 . don Alonso de Mesa y
Ayala,” por habérsele probado coechos y dones ”

. . . 3 ff.

21. “Descargos de D. Pedro Franqueza, conde de Villalonga, con

un ynventario minucioso de su hacienda ”
. . . 5 ff.

22. “ Copia de la sentencia que dió todo el Consejo Real contra

los tres Alcaldes [del Crimen] de Valladolid, los licenciados Juan Gallo

de Andrada Guedexa, Dn
. Francisco de Salvatierra y el D r

. Lorenzo do

Valca<rar (sic) y en favor de Don Pedro Nieto de Silva.” Aft. 23. 2 ff.

23. “ Relación de la Sentencia de Don Rodrigo Calderon, marques

de Siete Iglesias, conde de [la] Oliva, Capitán de la Guarda (sic)

tudesca, alguacil mayor de la Chancelleria de Valladolid y Comen-

dador de Ocaña.” Copied from a printed broadside of the time. 3 ff.

24. “ Capitulos [de caigo] de visita de D. Antonio de Baldés (sic),

juez pesquisidor, contra Xaciuto de Angulo por la muerte deD. Martin

de Castilla, vecino de Cordova ”
. . . . . 9 ff

25. “ Memorial que dieron los caballeros fijodalgos de la Ciudad



PHILIP IV. 2 .°)9

de Guadalaxara contra los duques del Infantado.” Beg.

:

‘ D. Juan

Osinaga de Mondragon.’ Madrid, Jan. 1650 . . . 4 if.

26. “ Relación del licd0 . Don Gregorio Antonio de Chaves y
Mendoza, alcalde de Casa y Corte de S. M., de lo ocurrido con el

marqués de Castel Rodrigo, maiordomo mayor de la Real Casa, y los

soldados de la Guarda Alemana los dias I o
,
2 o

, y 3 o de la pascua de

Navidad passada ;
” Madrid, 10 Jan. 1650 . . . 4 ff.

27. “ Memorial de Officios de Correo Mayor que se saue tiene su

Magd
. enagenados perpetuamente por venta ó merced á diferentes

personas” ......... 4 ff.

28. “ Relación de algunos servicios particulares del conde de Oñate

¡

Don Iñigo Velez de Guevara] desde el año 1588 que fué preso de

Ingleses en el sitio de Bergas, en Flandes, hasta el año de 1616, que

volvió de la embajada de Saboya, y passó á la de Alemania [1637 ?]

;

con un memorial pidiendo varias mercedes ”
. . . 3 ff.

29. “ Informe del D r
. Diego de Riaño sobre el anterior memorial

del conde de Oñate ”
. . . . . . . 2 ff.

30. Original corrected draft of a petition of the count of Oñate.

[D. Iñigo] 3 if.

31. Royal order [of Philip IV.] ordering the Grand Inquisitor

[D. Andres Pacheco], the count of Castrillo [D. Garcia de Haro y
Sotomayor], D. Diego de Riaño [y Gamboa], the bishop elect of

Segovia, and Regent Mathias de Vayetola (sic) to report on the

above petition of the Count ;
with draft of the report, and votes of the

Grand Inquisitor, and the rest, appended . . . . If.

32. Report and vote of the Grand Inquisitor [D. Andrés Pacheco]

on the services of Count de Oñate ..... If.

33. “ Relación del discurso y mudanzas de juezes que ha hauido en

los pleytos que los fiscales han mouido contra lacassade Villamediana

sobre los officios de Correo Mayor ”
. . . . . 2 ff.

34. “ Consideraziones para que el anular los pleytos de la cassa de

Villamediana sobre los officios de Correo Mayor sea justificado y dife-

rente que los demas pleytos que el Fisco tiene contra otras cassas.” 2 ff.

35. Duplicate of No. 27, more complete, though imperfect . 4 ff.

36. The King [Philip IV.] to the President [Marquis de Caraeena]

and Members of the Council of Military Orders, ordering that the

knights of Portugal be treated in the same manner, and enjoy the

same privileges as those of Spain : dat. Zaragoza, 26 Jan. 1626 . 1 f.

37. “ Representación del Maestro Fr. Thomas Leon Mariner,

valenciano, del orden de Predicadores, calificador de la General Inqui-

sición sobre el Maestro Rocamora y su pretension de que el capitulo

general de su orden le nombrase comisario y vicario general de
Indias” 8 ff.

38. “ Informe del Consejo de Castilla, pidiendo se suspenda el

exercicio de Comisario General de la Orden de San Francisco que se

h a dado á Fray Benigno” ...... 3 ff.
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39. “ Memorial de Francisco Sanchez Marquez, de la Contaduría

Mayor de Quentas (1642 ?) . . . . . . 14 ff.

40. “ Copia del papel que dió á Su Magd
. el duque de Medina

Sidonia [D. Gaspar Alonso de Guzman] en 25 de Septiembre de 1646,

y lo que Su Magd
. le respondió.” Beg.

:

‘ Sin hauer sido necesario.’ 4 ff.

41. “ Memorial de la Ciudad de Seuilla sobre una pragmática que

el Asistente conde de la Puebla [del Maestre, D. Lorenzo de Cardenas]

publicó el Jueves, 6 de Enero (?) de 1650, acerca de los reales de á 8

labrados en el Pirú 2 ff.

42. “ Advertencias para hazer informaciones [de hauitos].” Im-

perfect.......... 3 ff.

43. “ Preguntas que habran de hazerse á los testigos en las infor-

maziones ”
. . . . . . . . . 1 f.

44. “ Copia del Memorial que los Collegios Mayores de España

hicieron por Septiembre de 1647, y Don Antonio de Cordoba entregó

al Sr
. Presidente [de Castilla, Dn

. Juan Chumacero] ”
. 4 ff.

45. “ Copia de Real Cédula de Su Magd
. [Felipe IV.] en horden

{sic) al govierno de los Collexios (sic) Mayores
; dada en Madrid, á 23

dias de Marzo de 1648 ” ...... 2 ff.

46. “Respuesta ynter<jeta {sic) del cauallero Corandino, residente

del Magnifico Sr
. Duque de Parma [Ranucio II. (?)] traducida en

bulgar (sic) castellano de la Italiana lengua ”
. . . 2 ff.

47. Latin tract relating to the election of a general among the

Jesuits ”
. . . . . . . . . 2 ff.

48. “ Carta del Pe
. Ignacio de las Casas á Don Pedro de Castro.”

Beg.

:

‘ Puedo significar con verdad ’ .... 3 ff

49. “ Papel sobre la Junta de la Comisión de Millones y su extin-

ción ;
” Madrid, 13 Aug. 1646 . . . . . 4 ff

50. “ Memorial del Licd0
. Juan de Morales y Barrionuevo, Cavallero

de la Orden de Alcantara y fiscal del Consejo, acusando criminalmente y
querellándose de Domingo de Herrera, criado de Su Magd

. y Mateo

Fernandez, Impresor, por haber impreso y publicado un papel intitu-

lado ‘ Nicandro,’ lleno de ynjurias y veneno contra la Beatitud del

Romano Pontífice [Inocencio X.], y la Sacra Congregación de los

cardenales, &a .” ........ 2 ff.

51. “Memorial al Rey [Felipe IV.] en defensa del Conde-Duque

[Don Gaspar de Guzman].” Beg. : ‘ Quando caen los varones grandes.’

Imperfect at the end ....... 5 ff

Add. 15,425. Paper, in folio, ff. 304, xviii. cent.

“ Comentarios de la Guerra de España desde el principio del

reinado del Rey Philippe 5o
. hasta la paz general de 1700 et 1711 (sic).

Al Rey nuestro Señor;” divided into 12 books; with a dedicatory

epistle to Philip the Fifth signed :
“ Don Vicente Bacallar y Sanná,

marques de San Phelippe.”
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A copy, apparently in a French hand, of a history of the War of

Succession, and of the reign of Philip Y. of the house of Bourbon

from 1700 to 1725, first printed at Genoa in folio, s. a. The volume

is imperfect at the end, containing only the first eleven chapters or

books of the work, and part of the 12 th
,
down to the year 1711.

Add. 15,577. Paper, in 4to, if. 402, xviii. cent.

Noticias del Reynado de Luis I., tom. 2. Copies of correspond-

ence between D. Juan Bautista de Orendayn, marquis de la Paz,

minister of Luis I., King of Spain, and D". Joseph, marquis de Gri-

maldo, minister of his father, Philip V., from 20 Jan. to 31 Aug.

1724:—
1. Orendayn to Grimaldo ;

Madrid, from the 20 Jan. to the 31 st of

August, 1724, on which day King Luis died . . . f. 1

2. The Marquis Dn
. Joseph Grimaldo to King Philip; 15 June,

1725 f. 240

3. Further correspondence between Don Juan Baptista, de Oren-

dayn, Marquis de la Paz, and the Marquis Don Joseph Grimaldo;

from 31 Aug. to 6 Oct. 1725 ..... ibid.

4. Orendayn to Grimaldo; Seville, 2 Jan. 1733 . . f. 364

5. Patino to Dn
. Joseph Palacios; Seville, 28 Jan. 1733. f. 365

6. The same to the Marquis de Grimaldo
; Seville, 28 Jan. 1733.

f. 366

7. Sebastian [de la Quadra] to the same
;
Seville, 28 Jan. 1733.

f. 367

8. The same to the same; Seville, 11 Feb. 1733 . . f. 369

9. The same to the same; Seville, 13 Feb. 1733 . . f. 370

10. Six letters from the same to the same; Seville, 18 March-

13 May, 1725 f. 371

11. Joseph de Palacios to the marquis de Grimaldo; Madrid, 15

May, 1733 f. 380

12. The same to the same
;
Madrid, 25 May, 1733 . f. 381

13. The same to the same; Madrid, 31 May, 1733 . f. 382

14. Count de Moriana to the same; two letters, Madrid, 28 May
and 4 June, 1733 ........ f. 384

15. Joseph de Palacios to the same; Madrid, 4 June, 1733.

f. 387

16. Sebastian de la Quadra to the same ;
Valdepeñas, 5 Jun. 1733.

f. 388

17. The same to the same; Aranjuez, 13 Jun. 1733 . f. 390

18. Don Francisco Grimaldo á Don Joseph Patino
; Madrid, 3 Jul.

1 733 :
“ anunciándole la muerte del Marques, su hermano, en el mismo

dia, entre 6 y 7 de la mañana ” ..... f. 393

VOL. III. u
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19. “ Don Joseph Patino en contestación á la anterior carta de

Dn
. Francisco Grimaldo

;

” Aranjnez, 4 Jul. 1733 . . f. 394

20. “ Du
. Sebastian de la Quadra á Don Francisco Grimaldo ;

”

Aranjuez, 4 Jul. 1733 ....... f. 395

21. “La Marquesa de Grimaldo á Don Josef Patino;” Madrid,

21 Jul. 1733 f. 396

22. “ Don Joseph Patino á la Marquesa [de Grimaldo]
;

” San

Ildefonso, 26 Jul. 1733 ....... f. 398

23. “Sebastian de la Quadra á Don Francisco Grimaldo;” San

Ildefonso, 26 Jul. 1733 ....... f. 399

24. “ La Marquesa de Grimaldo á Don Joseph Patino;” Madrid,

27 Jul. 1733 f. 400

Another copy of this correspondence is in Eg. 365-6.

Add. 15,578. Paper, small 4to, ft'. 210, xviii. cent.

“ Renuncia formal de la Corona de España executada en 10 de

llenero (sic) de 1724 por el Rey Don Phelipe Y. á favor de su hijo,

Dn
. Luis I

o
. ;

” containing the following historical papers in prose or

verse, besides a few relating to the minority of Charles II. :

—

1. Table of contents in the volume . . . . f. 1

2. “ Renuncia formal de la Corona ”
. . . f. 3

3. Extract of a letter “ por un gran personage á un amigo suj’o
;”

dat. San Lorenzo el Real, 15 Jan. 1724 . . . . f. 37

4. “ Dos consultas que el Consejo Real de Castilla hizo al señor

Rey Don Phelipe Y. para que bolviesse al gouierno y mando de sus

reynos y señorios en Madrid á 7 y 24 Septiembre de 1724.” (See

N°. 33 in Eg. 364.) f. 45

5. “ Copia de carta que se halló en el bolsillo izquierdo al Exm°.

Señor sietemesino defunto, septenario gauinete, escripta al Exm°. S r
.

Don Quinario no nazido, ordenado govierno do menores sin corona,

por ser disposición sin orden.” Beg.

:

‘ Amigo y hermano, bien

merezes esta carta.’ A satirical paper against Grimaldo . f. 70

6. “A la muerte del S r
. Rey Don Luis Primero, y Nuebo (sic);

reynado del S r
. Phelipe Quinto

; Sonetto.” Beg. :

‘ Qual de los dos Monarchas es quien muere’. . f. 71

7. “Lagrimas de España en la temprana muerte de nuestro Catho-

lico Monarcha Dn
. Luis Primero, que solo pudiera enjugar el apetezido

asilo de nuestro antiguo Rey y Señor Don Phelipe Quinto.” Beg.

:

‘ Gentílica Deidad, ficción mentida.’

Signed at the end with the initials D. T. D. L. R. . . f- 74

8. Verses on the same subject. Beg.:
‘ Solo Luis pudo ser quien ’

. . . f. 76
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9. “ ¡Soneto con la remesa (?) :

”

4 Tarda de yngenio en tiempo retrasada’ . f. 77

10. “ Solo Luis puede ser quien.” (Duplicate of the 44 Redondilla ”

under X o
. 8, with a different “glosa.”) . . . f. 78

11. “ Impressiones de sentimiento que dicta la lealtad en el lamen-

table sucezo de la muerte de nuestro muy amado y querido Re}' y
Señor Don Luis I

o de España. Romance heroyco :

”

4 No llore España si á sentir se ofreze ’
. . f. 79

1 2.
44 Copia del Instrumento de renunzia que hizo y otorgó el Rey

nuestro Señor Don Phelipe V., de los derechos que por si, sus hijos y
descendientes tiene á la Corona [y] Monarchia de Francia

;
en Madrid,

a 7 de Noviembre de 1712 ”
. . . . . . f. 93

13. “El Cauterio. Papel que se dibulgó en Madrid durante el

Gobierno de la menor edad del Señor Rei Carlos segundo, y que se

atribuió al Cardenal Moneada.” Bey.

:

4 Señora, los cauterios duelen

pero sanan.’ Copied from a print of the time, in fol. . . f. 153

14.
44 Concordia entre el Señor Don Juan de Austria, y los grandes

de España para traer á Su Alteza á la Corte y apartar del lado del

Rey á la Reyna Madre y á don Fernando de Valenzuela, su primer

ministro. Ejecutada en Madrid por Diciembre de 1676 ”
. f. 189

15. 44 Cartas de los S res
. Arzobispo de Toledo [D. Francisco Valero

y Losa] y Obispo de Orense [Juan Muñoz de la Cueva] para Su Magd
.

y su Confessor y Comissario-General de Cruzada sobre la publicaziou

de la Bulla en este año de 1719.” Bey.: 4 Luego que N. M. S. P.

[Clemente XII.] ’
. . . . . . . f. 200

Add. 15
,
616 . Paper, in folio, ff. 392, end of xviii. cent.

44 Breve Compendio con Adiciones ó Notas al Tomo 3o de la Historia

Civil de España desde el año de 1713 al de 1733. Escrita por F.

Nicolas Belando, francisco descalzo, por el orden de sus capítulos.

Con la queja dada al Rey por el mismo Belando en su celebre

Memorial, por haverle recogido el S‘°. Tribunal de la Inquisición su

Historia Civil ; con la 4 Defensa ó Apologia de la misma Historia ’ por

Dn
. Melchor Rafael de Macanaz [Intendente de el Reyno de Aragon].”

Belando’s “ Historia Civil de España ” was printed at Madrid in

three volumes folio, 1740-44, the third being almost immediately

suppressed by the Inquisition. The present annotations by Macanaz
are dated Oct. 1744.

Add. 17
,
701 . Paper, in folio, ff. 302, xviii. cent.

44 Papeles Varios ;
” a miscellaneous collection of papers in prose

and verse, mostly relating to the reign of Philip V. of Spain or the

short one of his son Luis Io
. [1726-31], as follows:

—

r 2
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1. Copy of an order of the Duke of Duperda ( sic fur Ripperdá)

to Don Francisco Manuel de Herrera “ sobre la suspencion de los

decretos de Su Magd
. relativos á que el Tribunal de la Contratación

y Consulado vuelban de Sevilla á Cadiz
;

” Palacio, 1 Jan. 1726. f. 3

2. “ Decreto del Eei nuestro señor [Felipe Y.] para el aumento de

la Plata
;

” El Pardo, 8 Feb. 1726. Copied from a print . f. 4

3. “Noticia de Poma del 9 Julio de este año 1727, de bauer muerto

alli la Abadesa de las Capuchinas de dicha ciudad ”
. . f. 6

4. “ Copia de carta escrita en Cadiz el 1°. de Septiembre de 1725,

anunciando el suceso de la muger endemoniada que se puso

á predicar en la Iglesia del Convento de San Agustin ”
. f. 7

5. “Notticia de la Campana de Belilla [y de sus toques].” Beg.

:

4 Al tiempo que san Pedro Arbuez ’
. . . . , f. 9

6. “ Receta eficacissima, importante y muy saludable, esperimenta-

da y aprobada por pretendientes discretos para todos los que padecen

del achaque de las pretensiones, especialmente los individuos del Perú

y Nueva España n. d. . . . . . . . f. 10

7. “El Cortesano de Don Gabriel Bocangel [y Ungueta].” Beg.

:

4 A la Corte vas, Fernando.’

Copied from a broadside of the time . . . . . f. 12

8. “ Junta ó Assamblea que á ojos vista tubieron los c .... de

esta corte luego que les dieron en las barbas con el mandamiento de

apremio para que no ca .... de orden del'Sh D". Francisco Zalcedo

(
sic), correxidor de esta villa )• sus arrabales.” Beg. :

4 A los doce de Diziembre ’
. . . f. 20

9. “ Testamento de Da
. Maria Nicolasa.” Beg.

:

4 Todo lo traga la muerte ’
. . . f. 22

10. “Respuesta del primo del Azacan de la Maestranza á la carta

que este le escrivió desde Sevilla.” Beg. :

4 Pariente á estilo de Corte ’
. . . f. 24

11. 44 Copia de carta que escreue (sic) Don Quixote de la Mancha

desde el espasio ymaginario á los maestrantes de Sevilla; 10 Nov.

1730.” Beg.

:

4 Carissimos amigos mios ’
. . . f. 31

12.
44 Carta que remite [un ?] Sevillano restituido á su patria á un

amigo suio noticiándole algunas novedades que ha hallado en ella.”

Beg.: 4 Después, amigo, que pude ’
. . . f. 40

13. 44 Carta critica por un yngenio desta plaza de Barcelona á un

amigo contándole la función mística que se hizo á la colocación del

Smo
. S°. [Santissimo Sacramento] en la nueva Iglesia de los PP.

Capuchinos y con el titulo de Sta
. Madrona.” Beg. :

4 La lealtad mas conocida ’
. . . f. 16

14. “La alanzada de tierra Sevillana, según Pedio del Olmo,

maestro medidor mayor, tiene 400 estadales y cada estadal quatro

baras (sic )
3’ ochaua ”

. . . . . . . f. 51
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l.
r
>. “ Minuet, de la Fauorita.” Beg.:

‘ Do retratar tu belleza ’
. . . f. 53

1 6. Verses beginning “ Divino dueño mió ”
. . f. 55

17. Ditto De Ferrer sobrino ”
. . . f. 56

18. Satfirilla. Beg.

:

‘ Escucha la Sattiri 11a ’
. . f. 57

19. Minuet :
“ Puesto que el tiempo es penoso ”

. . f. 58

20. “Otro : lo vi un pabo real con su cola que ardia ”
. f. 59

21. “ Soneto : Un anathematisado Macanaz ”
. . f. 60

22. “ Decima : El Rey se está perdiendo ”
. . f. 60 b

23. “ Soneto : Hombre á mandar ; el Rey á obedecer ”
. f. 61

24. “ A la yda del Almirante [D. Thomas Enriquez de Cabrera]

Soneto :

”

‘ Seor Juan Thomas, ¿ no me dirá porque ’
. f. 62

25. “ Pregunta el Rei en Alcalá á los grandes por el Almirante.

Soneto
: ¿ Donde está el Almirante ? en Portugal ”

. f. 62 b

26. “ Otro Soneto : Llegó el Rei á Madrid por S. Anton.” f. 63

27. “Otro Soneto sin asumpto : Un soneto me manda hacer

Violante ”
. . . . . . . . f. 64

28. “ Soneto á (sic ,
de) Quebedo : ¿ Que te núes, filosofo cornudo ”

(printed among his works, No. 34) . . . . . f. 64 b

29. “ Otro Soneto á un ignorante y misterioso de figura, por

Quevedo : Esa frente ó higarro (sic) en remolinos ”
. f. 65

30. “ A un hombre que tenia la nariz grande, Soneto :

”

‘Erase un hombre á una nariz pegado’ . . f. 65 b

(Among his works. Thalia, Musa VI., No. 20.)

31. “Decimas compuestas á vnos opositores en la Iglesia

Patrial (sic, Patriarcal) de Sevilla : Por hacer propia una capa.”

f. 66

32. “El Duende de la Corte; Juebes 8 de Diciembre de 1735:”
‘ Yo soy en la Corte

Vn critico duende ’
. . f. 68

33. “ Isla fabulosa [últimamente descubierta] :

”

‘ Desde el Sur al Norte frió ’
. . . f. 71

34. “ Amantes, al arma, al arma ”
. . . . f. 72

35. “ Confiésate bien ”
. . . . . f. 73

36. “ Dezima : Lila y Tornay se perdieron ”
. . f. 74

37. “ Glosa al texto que dice : En termino de ocho dias ”. f. 75

38. “ Limosna una Gitanilla” . . . . . f. 76

39. “Con la espina de una rosa”. . . . . f. 77

40. “ Aviendo pedido el Archiduque [Carlos de Austria] en Zara-

goza que cada casa diesse quatro rreales de plata, salieron en publico

estas dezimas de que resultó prender algunos religiosos poetas :

”

‘ Con una pobreza cierta ’
. . . f. 78

41. “ Ya murieron mega (sic menga?) y bras ”
. . f. 79
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42. “ Pintura á la Poituguesa :

”

‘
¿ Quien me la compra, quien me la conpra ? ’

. f. 80

43. “ Glosa : Quiero, y no saben que quiero ” f. 81

44. “ Relación de [la Comedia] : Estados mudan costumbres :

”

‘ Hija del valor mi espada ’
. . . f. 83

45. “Redondillas en esdrugulos
(
sic) á una vieja de 77 años que

se casó con un mozo llamado Jullio
”

‘ Aquel vendado aligero ’
. . f. 85

46. “ Dezimas al mismo asuinptto ” (sic) :

‘ Ninguno deue admirarse ’
. . f. 86

47. “ Tonada de ‘ Ruede el tiabaxo’ trouada en voca de molinero:

al nacimiento del Niño [Jesus]. Estrivillo :

”

‘ Dexad, marido, la cama ’
. . . f. 87

48. “ Otra á lo mismo :

”

‘ Venid, marido, al portal ’
. . . f. 88

49. “ Tonos de ‘ Muera la culpa y viva la Gracia,’ con estrivillo :

”

‘ Llueve el rocio ’
. . , . f. 89

50. “ Otro de ‘ Artificiosa Theresa ’
:

”

‘ Artificioso dueño ’
. . . . . ibid.

51. “ Otro á ‘ La concepción ’
:

”

‘ Nacer y re[sis]tir ’
. . . f. 89 6

52. “ Otro tono á lo mismo :

”

‘ Atended á el pregón
;
oid el mandato ’

. f. 90

53. “ Tonada á la Concepcion de Nra Señora :

”

* Qual es aquella ’
. . . . . f. 91

54. “ Tonada del Relox :

”

‘ Calla, loco retintin ’
. . . . f. 91 b

55. “ Tonada del Sr
. Dn

. Adonis :

”

‘ Adiós, Señor don Adonis ’
. . f. 92

56. “ En obsequio de los plausibles años de la celebérrima Prin-

cessa de Asturias la Señora Da
. Maria Barbara [Infanta de España,

hija de Juan V. de Portugal]. Romance liendecasilabo :

”

‘ Del mas ferviente impulso estimulada ’
f. 93

57. “ Dezimas que en alabanzas de las Catholicas Magestades y
Altezas, en ocasión de hauer onrrado con sus Reales personas la muy
noble y leal ciudad de Sevilla, escrivió un leal afecto á un amigo suyo

refiriéndole algo de la opulencia con que se portó en su entrada esta

gran ciudad :

”

‘ Pues no puedo negar ’
. . . f. 95

58. “ Romanse {sic) á la muerte de un Paxaro llamado Juaillo (sic),

á quien quería mucho una Dama, ahogado en su servizio :

”

‘ De la muerte de Juaillo’ . . . f. 101

59. “ Methrica Descripción en un romanze heroyco de las preuias

festivas preuenciones que la mui noble y leal ciudad de Seuilla hizo eu
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la plausible entrada de sus Magestades y Altezas en ella el dia 3 de

Febrero de 1729. Autor D. Joseph Aluarez.” Beg.: ‘ Mandasrae

que te pinte, Anarda mia’ . . . . . . f. 103

(¡0. “ Relación del ‘ Valiente mas dichoso Dn
. Pedro Giral ’

:

”

‘ En el reyno de Granada ’
. . . f. 1 1

1

61. “A una dama durmiendo :

”

‘ La mano derecha, atiende ’
. . . f. 113

62. “Dezimas: Tan presto en fin me rendí ”
. . ibid.

63. “ Relación de Rojas :

”

‘Era del dia la estación ardiente’ . . f. 113 b

64. “ Relazion (sic) de un incognito :

”

4 Suspenda el viento su curso ’
. . . f. 115

65. “ Verdadero y curioso zumbatico romance en que se declara el

grazioso suceso que el dia 20 de Henero de este presente año de 1714

sucedió con los estudiantes de esta Vniversidad de Seuilla, prisión

aleuosa de vnos, y cobardes valentías de otros.” Beg.

:

‘ Oid, mancebos

discretos ’
. . . . . . . . f. 117

66. [Jacara]. Beg.

:

4 Supuesto, amigo Ximon ’
. . f. 125

67. “ Satyra conlra monjas y estudiantes sobre el thema Quis ex

vobis, vel qua ex robas.” Beg. : ‘ Válgate que te valga ’
. f. 128

68. “ Apológico (sic) Discurso echo por el Lizenciado tira la Piedra y
esconde la Mano, Toral de la verdad, y sentencia de la insaciable Luz,

contra el Manifiesto engaño de mongitas Devotiones (sic). Dedicado al

piadoso desengaño ; sacado á Luz por el Padre frai Toribio Cornelio,

Caueza de Vaca
;
cieruo de los cieruos de Dios, Capricornio Mayor de

este Orisonte, y natural de la villa de Cabra,” in verse, and in the same

hand as the preceding . ..... f. 138

69. “ A uno que apetecía mas damas discretas que hermosas :

”

‘ Mui discretas y mui feas.’

In the same hand as the two preceding pieces (Nos
. 67 and 68) f. 164 b

70. “ Introducion burlesca para un festejo de Carnes Holendas (sic).

Perzonas (sic): Batto, gracioso = Vn ministro = Vn hombre.” Beg.:
4 Loado sea Jesus ’ ....... f. 166

71. “ Introducion por Don Juan Bermudez de Sotomayor. Inter-

locutores : Respeto = Regocijo.”

Beg.: Resp. dent. ‘ Aguarda, espera, villano’ . f. 168

72. “ Entremes del Gori-Gori. Personas = D. Estupendo = Dn
.

Melilotto = Vnos sacristanes = Vn criado = Tres mugeres.”

Criado: 4 Vna y mil vezes oy leerla quiero’ . f. 172

73. “ Loa en un festín de Carnestolendas que executa una
Academia practica de leyes

;
auttor D. Joseph Matos. Personas - El

Gracioso = Dos galanes.”

Grac. :
‘ Acá estamos todos juntos ’

. . f. 180

74. “ Loa para una Comedia. Personas = El aféelo, Galan. La
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Grattethud (sic), Dama = El Desempeño, Gal[an]. = La obligación, Dama
= El ttiempo de Carnes Tolendas = Grac[ioso]. Auttor. D". Francisco

Mastruzco.” Beg.

:

‘ Al festin que con paz y alboroso ’
. f. 184

75. “ Loa á el Nacimiento de nro Eedemptor = Interlocutores = La

Gracia. La Naturaleza = El Demonio = Bureo, gracioso = La
Chacona = Música.”

Beg. : Nat. ‘ Horrorosos azenttos ’
. . f. 190

76. “ La mejor Judith. Colloquio Sagrado en la Concepcion de

Maria Santissima. Compuesto por vno de la Compañia de Jesus:

Personas: Lu<;ifer = Nabucodonosor = La Religion = Eliazin = El

Pecado = Olofernes = La Gracia, Judith. El Engaño = Yn Capitán

= La Naturaleza = Abra[ham] = El Apetito = Soldado = El Valor

= Ozias ” f. 202

77. “ 3o
. Villancico de los que compuso la Monja de Mexico [Sor

Ana Inés de la Cruz] para su Cathedral, año de 679, á Maria Santissima

en su Asutnpcion gloriosa.” Beg. :
‘ De hermosas contradiciones.’

f. 227

78. “ Glosa al Sr
. Sn

. Josef:
”

‘ Quan grande, Josef, seréis ’
. . . f. 228

79. “ Colloquio para una profession en el Real Convento de San

Clemente de Sevilla año 1731. Interlocutores: La Religion = El

Alvedrio = La Gracia = Ocio, gracioso = Lucifer = Música.”

Beg. : ‘ Los rios, las fuentes ’
. . . f. 229

80. “ Contra la depravada emvidia (sic

)

de los mal contentos,

Juguete que azen las quatro coronas de la Europa, y jugando las tres

con un ero (sic r. eco) distinto, sale trivnfante y vencedor un quinto.

Compuesto por Don Fran°°. de Ojas y Cea (sic), hijo de un bentiquatro

de la ciudad de Salamanca, y alférez reformado que sirvió á su MagJ
.

(que Dios guarde) doze años en el estado de Milan, y oi se alia en esta

ciudad de Sevilla.” Beg. :
‘ Vaya de juego, pues quiero ’

. f. 235

81. “ Sermon burlesco.” Beg.: ‘Por la señal’ . . f. 239

82. “ Por interzession de Santo Domingo de Guzman merezió la

Reyna Da
. Blanca de Voruon (sic) tener por hijo á San Luis, rey de

Francia, y á un nieto que le pusieron por nombre Phelipe, y España

por interzesion de San Luis a merecido tener un Rey Phelipe y un

prinzipe Luis. Soneto á el asumpto :

”

‘ Aquel luzero Hispano esclarezido ’
. . . f. 247 b

83. “ Sermon burlesco.” Beg.

:

‘ Por la señal.’ (Duplicate of

N°. 81.) f. 249

84. “Entremes del Mico = Interlocutores = Anton = Gila = Vn Sa-

cristan = ” Beg. :
‘ Gila = La muger que es desgraciada ’

. f. 250

85. “Reo convicto [en el Tribunal de la Conciencia?]
”

* Ya que el bélico furor ’
. . . . . f. 256

86. “ Sermon del Angel[ico] D r
. Santo Thomas de Aquino : Vos
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est¡8 Lux Mundi (Matb. cap. 5) hecho por D”. Joseph Garzia Barr".

(Barrionuevo?) Jurista.” In prose..... f. 262

87. “Platica sobre la heroica humildad del glorioso Sn
. Vicente

Ferrer, hecha por Dn
. Joseph Garzia Barrio (stc), jurista ”

. f. 270

88. “Platica sobre la paciencia del Sor
. Dn

. Vicente; hecha por

Dn
. Joseph María Barrio, jurista ” ..... f. 276

89. “ In Nativitate Be
. Virg[inis]. Liber Generationis Jesu xpi,

&c*. Math. i. Salutación.” Beg.

:

‘ Muchas vezes la antigüedad
;

’

signed at the end :
“ Pedro del Pozo ”

. . . . f. 280

90. “In festo Santissimi Patriarchs Francisci de Paula en S.

Jacintho de Triana. Nolite timere pusillus Grex, quia complacuit

patri Vestro dare vobis regnum. Luc. 12.” [Sermon.] Orig. corrected

draft f. 291

91. “ Bida (sic) de San Abundio presbítero, y Abundando diácono,

mártires f. 299

Add. 28,459. Paper, in folio, ff. 226, xviii. cent.

“ Copia "de los Arreglamientos (sic) de todas las funziones

Peales, sacada del ‘ Libro de las Etiquetas ’ que mandó formar el

S r
. Rey Don Phelipe 4t0

,
que para en este oficio de Grefier. Y al fin

della se yncluye la forma en que se puso el Santispiritus al Principe

uro Señor, Don Luis Primero. La ynstruccion que S. M. [Phelipe V.]

mandó remitir para lo que se ha de observar con los embaxadores,

embiados y demas Ministros estranjeros, y otras funciones que se van

ofreciendo.”

Apparently original, and having at the end, from fol. 217 to 223,

plans showing the order of the suites and places to be occupied by

officers and courtiers bound to attend such ceremonies.

Printed volume, in folio, T. 1302.

Papeles Varios. Volume of tracts printed and manuscript relating

to the reign of Philip V. and the War of Succession, containing the

following :

—

1. “ Decreto del S r
. Archiduque, motivado por la carta que el Sr

.

duque de Vandoma (Vendóme) escriuió al Conde Guido Estaremberg.”

Beg.

:

‘ Don Pedro Bolaños de Mendoza, mi corregidor de Toledo y
su partido;’ dat. En el Campo Real de Cien pozuelos, á 11 de Novi-

embre de 1710 ;

” signed
,
“Yo el Rey = á Don Ramon Vilana Perlas (?)

alias marques de Rialp ”
. . . . . . . 2 ff'.

2. “ Gracias en Barcelona [que mandó hazer el Rey Felipe 5o].” 3 ff.

3. “Real decreto expedido en Zaragoza á 7 de Marzo de 1711,
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mandando que todos los años, el Domingo i inmediato al dia de la

Assumpcion de Maria Santissima, se haga en todas las ciudades, villas

y lugares de España una fiesta á los desagravios del Santísimo Sacra-

mento ” ......... 2 ff.

4. “ Breve notizia del numero de tropas que subsisten en el rezinto

de España, y razón de lo que es menester para mantenerlas.” 2 ff.

5. “Copia de gacetas de Paris á 3 de Marzo de 1711, y Zaragoza

13 de ídem” 1 f.

6. “ Nuevas constituciones que piden se le concedan al Principado

de Cathaluña por la fidelidad que han mostrado y muestran al Sr
.

Archiduque ” ........ 2 ff.

7. “ Copia de Real decreto expedido por Su Magd
. [Felipe Y.] en

el Campo Real de Zaragoza, á 9 de Henero de 1711, y dirigido á Don

Francisco Ronquillo, conde de Gramedo, gobernador del Consejo [de

Castilla] sobre los infidentes y desafectos ”
. . . 1 f.

8. “ Copia de carta del Rey Christianissimo [Luis XIV.] al mar-

ques de Mancera ;
” Versalles, 26 Jan. 1711 . . . 1 f.

9. Duplicate of the preceding . . . . . If.

10. “ Copia de carta de Toledo, de un amigo á otro; ” Toledo, 25

Dec. 1710. Beg.: ‘Bendito sea Dios’ . . . . 4 ff.

11. “El Periquillo Hablador [Romance], 1710.” Beg.

:

‘Peri-

quillo, hijo ’
. . . . . . . . . 5 ff.

T. 1303.

Papeles Varios [de la Guerra de Succession] 4to, containing:

1.

“La entrada, fuga y gobierno del Sr
. Archiduque de Austria en

Madrid (en el Año de 1710) i sus cercanías. Escriuió un Philipense

estas Quintillas :

”

Beg.

:

‘Mi musa desenfadada ’
. . . 2 ff.

Between printed Tracts 2 and 3.

T. 1304.

“Papeles Varios relativos al reynado de Felipe V., en prosa y

verso.” 4to.

1. “ Poesías ó verdades de Pedro Grullo sacadas de un manuscripto

que se juzgo ser de su obra :

”

Beg.

:

‘ Lector quien quiera que seas ’
. . 5 ff.

2. “ Elogio al autor de las Demostraciones afectuosas del Gremio

de Roperos” [a tract printed at Valencia in 1746]. Beg.: ‘ Conmista

extravagante 2 ff

3. “ Plan de Batalla de los exercitos de España y Ñapóles man-

dados por Su Magestad de las Dos Sicilias, quartel Real de Yalnaontone
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á 28 de Mayo de 1744 :

” forming perhaps part of a printed tract im-

mediately preceding :
“ Relación de la Victoria que las Armas del Rey

mandadas por el Thenieute General Don Juan de Gages ganaron en

Campo Santo sobre las orillas del Panaro el dia 8 de Febrero de este

año contra las de Cerdeña y Austríacas.” 1743, 4to. . . 1 f.

4. “ Estado que manifiesta el numero de Bullas que se regula se

distribuyen en cada año, reducidas todas á ordinarias
;
ymporte de la

limosna de ellas con distinción de Thesoreria y de las cantidades que

se bajan por los gastos de refacción, gratificación, sueldo, ympresion de

Bullas, sobrantes y conducción de caudales á la Corte ”
. 2 ff.

5. “ Receta para hacer tinta ”
. . . . 1 f.

6. “ Relación de un desembarque de Moros Africanos corsarios en

la villa de Calp, año de 1744 ”
. . . . . 2 ff.

7. “ Danza de la Havana. Dasse noticia de la batalla Nabal (sic)

que en las cercanías de la Havana se dieron las dos esqxradras Española

e Inglesa el dia 12 de Oct. de 1748 :

”

Bcg.

:

‘A los mares de La Havana’ . . 11 ff.

8. “ Respuesta del S r
. Lovo al S r

. Contamina (de la Condamine ?)

sobre carta que este le passó pidiéndole informase las personas que

havia en este Convento de Barzelona assi seculares como ecclesiasticos,

sus rentas, vidas y costumbres ”
. . . . . 1 f.

9. “ Cartas del Dean de Cuenca y cura del lugar de Pareja sobre

cuyo estilo hay pleito en la Nunciatura ”
. . . . 2 ff.

10. “ Ceremonial de las funciones que se practican en villa
(
sic)

quando se alza su Real pendón para la proclamación del Rey.” 14 ff.
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CLASS III.

SECT. III.—PROVINCIAL HISTORY AND
TOPOGRAPHY.

Add. 28,380. Paper, in folio, if. 408, xvi. cent.

“ Cartas del Virey de Navarra y diversos.” Vol. I. containing

papers and letters ofVespasiano Gonzaga-Colonna, and of the Duke
de Medinaceli [D. Juan de la Cerda], during their respective vice-

royalties 1565-72, as follows:

—

1. Table of contents in the volume . . . . . f. 2

2. Duplicate of the same in an older hand . . . f. 4

3. “ Copia de la ordenanza que tracta del acompañamiento del

Virey ” ......... f. 7

4. “ Avisos de Francia [mandados] al virey [Vespasiano Gonzaga]

por una persona residente en Burdéos.” Orig. . . . f. 8

5. Holograph letter of Don Joseph Guevara to the King [Philip II.]

in commendation of a preacher; Pamplona, 22 Apr. 1566; with the

King’s holograph answer on the same sheet . . . f. 10

6. Holograph letter of the Bishop of Pamplona [D. Diego

Ramirez Sedeño] to the same, stating his reasons for not celebrating

a synod
;
Pamplona, 6 June, 1566 . . . . . f. 12

7. The Prior, canons and chapter of Pamplona to the King

[Philip II.]; Pamplona, 2 July 1566: “sobre las letras Apostólicas

que obtuvieron contra el obispo ”
. . . . f. 14

8. The deputies of the kingdom, and in their name Miguel de

Azpilcueta, to the king
;
Garinoayn, 4 Sept. 1566 . . f. 16

9. The Duke of Medina Celi [D. Juan de la Cerda] to the King;

Pamplona, 9 Sept. 1567 :
“ sobre el nombramiento de juezes para el

pleyto de Don Pedro de Ezpeleta ” .... f. 20

10. “ Copia de capitulo de carta del Cardenal de Granvela á Su

Mag 11

., por el dean de Tudela, Pedro Ximenez ;” 2 Nov. 1567 ibid.

11. The Duke of Medina Celi [D. Juan] to the President of the

Royal Council [Diego de Espinosa]; Estella, 8 Nov. 1567 . f. 21

12. The same to the same, reporting on a petition of the town
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of Tudela to be erected into a bishopric; Estella, 19 Nov. 1567.

Holog. . . . • • • • • • • f- 23

13. The same to the King ;
Estella, 7 Dec. 1567 . . f. 25

14. The Bishop of Pamplona [Diego Ramirez Sedeño] to the King
;

Estella, 8 Dec. 1567 . . . . . . . f. 27

15. The Duke of Medina Celi to the King; Estella, 7 Dec. 1567,

enclosing petitions from Tudela . . . . . f. 29

16. Lie'6 . Otalora to the King; Pamplona, 16 March, 1568. f. 39

17. Three letters from the Viceroy [Duke of Medina Celi] to

the King, enclosing petitions, reports, (fee., 21 Apr.-10 Dec. 1569.

f. 47

18. “Relación de las personas que tienen acostamientos en este

reyno dados por la Magestad Cesárea [Carlos V.] y por su Magestad

Real ” [Felipe II.] f. 57

19. “Memoria de los Remisionados del reyno de Navarra, que se

presentaron con armas y caballo ante el Exmo
. S r

. Duque de Medina

Celi [D. Juan de la Cerda], visorey que fué de este Reyno, y los Señores

oydores de Comptos en la ciudad de Pamplona á 12 de Septiembre

de 1569 ” f. 59

20. “Capitulo de carta de Don Juan de Acuña á Su Magd
. ; de

Fontarrauia á 24 de Hebrero de 1570 ”
. . . f. 61

21. Petition of Lic‘°. Pedro Gaseo; Pamplona, 25 Feb. 1570.

Holog. ... ....... f. 62

22. Report of the Secretaries of Navarre on the above petition

of Pedro Gaseo ;
Pamplona, 27 Feb. 1570 . . . f. 64

23. Four letters of the Viceroy [Duke of Medina Celi] to the

King or to the President [Espinosa] on the affairs of Navarre
1*' Apr.-l st Aug. 1570. Holog. . . . . . f. 66

24. The Bishop of Pamplona [Diego Ramirez Sedeño] to Cardinal

Espinosa; Pamplona, 1 Oct. 1570 . . . . . f. 76

25. Lie'®. Pedro Gaseo to the same
;
Pamplona, 6 Jan. 1570. Holog.

f. 78

26. Two letters from the same to the same; Pamplona, 6 Dec.

1570 f. 80

27. The Deputies of Navarre, and in their name Miguel de

Azpilcueta, to the King
;
Pamplona, 24 Dec. 1570 . . f. 84

28. Miguel de Astigar [raga] to Francisco de Garnica : “ Francia

y Navarra, Avisos tocantes á la Bandonesa” (Vandomesa, or Mm®.

de Vendóme?); 26 Dec. 1570. Holog. . . . . f. 86

29. The Constable [of Navarre] to the Cardinal [Espinosa], recom-

mending a petition of that kingdom; Pamplona, 30 Dec. 1570. f. 91

30. Petition of the city of Pamplona to the King
; 5 Jan. 1571. f. 93

31. The Bishop of Pamplona [Diego Ramirez Sedeño] to the King

;

Tamplona, 7 Jan. 1571. Holog. . . . . . f. 95

32. “ Miguel de Astigar[raga]. Avisos sobre la traycion y venta
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que se trata en Navarra por la Banclomesa (Mme
. de Vendóme); ” Irun,

20 Jan. 1571. Holog. . . . . . . . f. 97

33. Licte
. Pedro Gaseo to the Cardinal; Pamplona, 12 Feb. 1571.

Holog. ....... f. 98

34. Vespasiano Gonzaga-Colonna to the Cardinal
;

Pamplona,

6 Apr. 1571. Holog. .'..... f. 100

35. “ Copia de la carta que Vespasiano Gonzaga y Colonna escribe

á Su Magd
.
[Felipe II.] sobre la fortificación de Pamplona, y otras

cosas tocantes á la guerra;” Pamplona, 9 Apr. 1571 . f. 106

36. Holograph letter of Vespasiano Gonzaga-Colonna to Cardinal

Espinosa; Pamplona, 10 Apr. 1571 . ... f. 109

37. Licte
. Pedro Gaseo to the same

;
three letters, 31 May 1571.

Holog. . . . . . . . . . f. Ill

38. Nineteen letters, mostly holograph, from Vespasiano Gonzaga-

Colonna to the Cardinal [Espinosa], dat. Pamplona, 15 June-8 Dec.

1571, on the administration of Navarre, of which kingdom he had

been appointed viceroy in 1570 ..... f. 117

39. Two letters of Lic,e
. Pedro Gaseo to the Cardinal [Espinosa]

;

Pamplona, 17 Aug. and 29 Dec. 1571. Holog. . . . f. 161

40. Estimate of cost of the fortifications of Pamplona, according

to the designs of Antonelli and Fratin . . . f. 165

41. “ Copia del Memorial de Don Enrique de Palafox n. d. f. 167

42. “ Otro memorial del Prior de Koncesvalles, Don Antonio

Manrique.” Holog. . . . . . . f. 169

43. “ Eazon y memoria del dinero que ha venido para el gasto de

las obras desta ciudad [de Pamplona] y su ^iudadela ;” n.d., after 1572.

f. 171

44. “ Razón de lo gastado en las obras y fortificación de la ciudadela

de Pamplona, en Fuentarrabia y San Sebastian ”
. . f. 178

45. “ Lo que Vespasiano Gonzaga y Culona ha visto y observado

en Navarra
;
por Antonio de Herrera ”

. . . f. 175

46. Eighteen original letters, mostly holograph, from Vespasiano

Gonzaga [Colonna] to the Cardinal of Siguen^a [Don Diego de Es-

pinosa] dat. Pamplona, 1st, 20 Jan.; 1, 4, 9, 26, 27 Feb.; 1st day

of Lent, 31 March, 3, 6, and Fuentarrabia 29 Apr.; Fuentarrabia,

4, 10, 11, 13, 16 ;
San Sebastian, 18 May 1572, enclosing letters of

advice from France from the 17th Jan. to the 12th of May . f. 180

47. “ Antonio de Herrera sobre la paga de los entretenimientos de

los cavalleros Bascos ;” n. d. . . . . .i. 236

48. Nine letters from Vespasiano Gonzaga [Colonna] to the Car-

dinal; enclosing advices from France, dat. Fuentarrabia, 20, 27, 30

June, 6 July; Pamplona, 9 Aug. ;
Ochiagavia, 4 Nov. 1572. f. 238

49. “ Advertencias del licd0. Cabrio (sic), que fué fiscal do

Navarra;” n.d. . . . . . . . f. 264

50. Holograph letter of Don Antonio de la Cerda to the Cardinal

;

n. d. . . . • • • • . . f. 266
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51. Original affidavit made at Pamplona on Thursday, the 30th of

March 1570, of a conversation held at Arcos in Navarre, between

Vicente Lopez, prior of San Agustin in Estella, and Don Juan
Anriquez sic (Manrique?) de Lara, knight of Santiago, in which the

latter maintained that the kingdom belonged by right to the Bando-

mesa (Mme
. de Vendóme), and that the war against her was unjust.

f. 267

52. “ Avisos de Francia comunicadus por Domingo de Aldasoro y
el capitán La Borda f. 269

53. “ Id. de Fuentarrabia por la persona que se ha de llamar

Rodrigo, y ha de yr en la armada de Francia á 1 6 de Mayo ”

;

with

holograph note of the Viceroy of Navarre [Vespasiano Gonzaga-

Colonna] . . . . . . . . . f. 271

54. “ Lo que refiere cierta persona que por orden de Vespasiano

Gonzaga-Colona fué á Burdeos y al Broage (Brouage) ”
. f. 273

55. Petition of Pedro de Larramendi, acting as proctor of Andrés

Gonzalez, a native of Tudela in Navarre . . . . f. 274

56. “ Testimonio de la muerte del proto-medico de Olite, el Licd0 .

Santa Cara (sic ),
dado á 16 de Mar^o de 1569 por Francisco de Solchaga,

escribano de Su Magd
. á ruegos de Juan de Berastegui, vezino de

Pamplona” ......... f. 277

57. “ Memorial de Martin Cruzat ”
. . . . f. 279

58. “ Información receuida en virtud de cédula rreal de Su Magd
-

por el corregidor de la provincia de Guipuscoa [el licdo . Lara de Buiza],

Va con su parescer signada, cerrada, é sellada á pedimiento de Luis

Cruzat, vezino de San Sebastian ;
en Tolosa, á 3 de Septiembre de

1568 ” (sic) f. 281

59. “ Memorial de Luis Cruzat ”
. . . . f. 298

60. “ Piezas del processo formado al Doctor Sebastian de Arbizu,

vezino de Pamplona, en el Reino de Navarra, presso el año de 1570

por los alcaldes de Corte del dicho Reyno, acussado de haver hecho

falssa moneda, vaziado y cercenado reales ”
. . . f. 299

61. “ Traslado de una carta requisitoria emanada del Consejo Real

de este Reyno de Navarra, dirigida á las Justizias de los Reynos de

Francia, Bascos y Bearne; fecha en Pamplona, á 2 de Mayo de 1571.”

f. 322

62. “Dicho del procurador que fue á Vascos (sic) con la re-

quisitoria” ......... f. 323

63. “ Traslado de la petición que dió el fiscal de la Bandomesa
(Mme

. de Vendóme), y del Auto que se proveyó por el vice-Chauciller

presidente ”
. . . . . . . . . f. 324 b

64. “ Información de lo que [h]a de [hjazer Jeronimo de Bergara

(sic) en la Corte con los demas auctos que á una con ella van respecto

al regidor de Tafalla
(

D. Frances Diez de Armendariz] que quiere

traer vara de Justicia.” 1565 ..... f. 325
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65. “ Peticiones de Don Frances Diez de Armendariz, justicia de

Ta falla ”
f. 327

66. “ Copia de un capitulo de una carta que don Joseph de Guevara,

que sirve el cargo de virrey de Navarra, scrivió á Su Magd.;” n. d. f. 331

67. “ Relajón de lo que vale el Obispado de Taragona.” f. 332

68. “ Relation del valor del deanato de Tudela, y de la renta que
el obispo de Tara<;ona tiene en el Reyno de Navarra ”

. . f. 334

69. “ Petición de ciertas villas de la Ribera de Navarra, Estella,

16Nov. 1567 ” f. 336

70. “ Treslado de la petición de la ciudad de Tudela y otras villas

y pueblos de la Ribera 24 Oct. 1567 . . . . f. 338

71. “Información del Alcalde, Justicia y Regidores de la ciudad

de Tudela, y del Presidente y Cabildo de la Iglesia Collegial della

para la S. C. R[eal] Magd
. del Rey, nuestro señor, sobre eregir (sic)

en Iglesia catbredal (sic) la dicha Iglesia Collegial ”
. . f. 340

72. “ Breve relación del estado del obispado de Tara^ona y su

Iglesia” f. 342

73. “ Petición del Dr. Felipe de la Torre en nombre del Dean y
Cabildo de la Iglesia cathedral, y de la ciudad y Regimiento de Tara^ona

contra la pretension que tiene Tudela de ser erigida en obispado.” f. 345

74. Holograph letter of Philip II. to [Cardinal Espinosa ?] on the

above petition of the Dean and Chapter of Tarazona . . f. 348

75. “ Breve relación del estado del obispado de Taracjona original

corrected draft of that under No. 70 . . . . f. 349

76. “ Albar Perez de Veraiz en nombre del Reyno de Navarra

:

sobre la erección de un obispado en Tudela ”
. . . f. 353

77. “Memorial del Obispo de Pamplona pidiendo Cédula Real para

el Visorrey y Consejo de aquel Reyno para que le favorezcan en el

cumplimiento del concilio y no le estorben ”
. . . f. 355

78. “ Información de los oydores de Comptos de Navarra sobre sus

preeminencias.” Lat. ....... f. 357

79. “ Papel del Licd0
. Pasquier del Consejo de Navarra sobre la im-

pression de la nueva Recopilación enmendada de las ordenanzas y
leyes del Reyno de Navarra

;
dirijido al Illm0 . Señor Don Diego de

Espinosa, Presidente del Supremo Consejo Real de Su Magd
. y de su

Consejo de Estado ” ....... f. 359

80. “ El Fiscal de Navarra á su Magd
. sobre lo que conviene

proveer para aquel Reyno.” Orig. ..... f. 364

81. “Otro papel de Joan de Sada, oydor de Comptos y Juez de

Finanzas, dando cuenta de las cosas que tocan al Real Patrimonio en

Navarra.” Orig. ........ f. 366

82. “ Lo que de parte del Duque de Medina Celi [Don Juan de la

Cerda] se suplica al Illm0. y Revm0 . Señor Cardenal de (^iguenza ” (sic).

f. 368

83. Duplicate of the preceding with slight variations . f. 370
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84. “ Petición del licd0
.
[Don Pedro de] Pasquier, del Real Consejo

[de Navarra] f. 372

85. “ Cédula de Su Mag'1
, concediendo al licdo. [Pedro de] Pasquier

de su Consejo trescientos ducados por una vez;” Madrid, 11 Nov. 1567.

f. 376

86. “ Testimonio de los capitulos de Cortes de Navarra sobre el

libro original de Armería de Navarra que se llevó el Dr. Xuarez y
para que no se saquen [del Archivo] escrituras originales dado en

Sanguessa á I
o

. de Abril de 1561 años, por el secretario de las Cortes

Miguel de Azpilcueta ”
. . . . . . f. 377

87. “El licdo . Pedro de Ollagarizquetta, sindico del Reyno de Na-

varra, al Cardenal [Espinosa] : sobre cosas tocantes á la governacion

de aquel Reyno y jurisdicion del Consejo ”
. . . f. 380

88. “ Memoria de los letrados Beamonteses que [h]ay de presente

en el Reyno de Nabarra (sic), y pueden ser promovidos á la pla^a de

alcalde de corte que bace {sic, r. vaque) de presente por muerte del

alcalde Ibero f. 382

89. “ Relación de los officios que [h]ay en el Reino de Navarra y
los que han sido a probision {sic) de Su Magd

. y de los virreyes

después que se les limitó la dicha probision hasta ahora ”
. f. 384

90. “ Salario de los virreyes de Navarra ”
. . f. 388

91. “Mandatos que embió el Conde de Mongomery, governador y
general de la Reyno [de Francia] á los deputados de la Baxa Navarra.”

f. 389

92. “ Lo que Don Joseph de Guevara suplica al Illmo . Señor Car-

denal [de Sigue^a, D. Diego de Espinosa]”... f. 391

93. “ Cabos sobre lo de Alicante, y rabones por las quales cumple

mas al servicio de Su Magd
. y de su Real Patrimonio que las provi-

siones que se hazen en Cartagena se hagan mas bien en aquel puerto.”

f. 393

94. “ Relación de la fortificación de la ciudad de Pamplona, Fuen-

terrabiá y San Sebastian, y lo que se ha gastado en ella, hecha por

Antonio de Herrera, secretario del Principe Yespasiano Gonzaga;”
with folding map coloured at fol. 397 . . . . f. 401

95. “ Copia del capitulo de la carta que á su Señoría Illma
. [el

Príncipe Yespasiano Gonzaga Colonna] se mostró juntamente con la

pintura [de la fortificación] que mandó hazer el Yirrey ”
. f. 403

96. “ Lista de los negocios quel Duque de Medinaceli [D. Juan de

la Cerda] suplicó á Y. S. Illma . en Siguenza que le encomendasen en

Navarra, y de las personas para quien pidió mercedes with two
drawings in Indian ink, fol. 374 and 375 f. 405

Add. 28,443. Paper in folio, ff. 248, xvii. cent.

“ Navarra y Guipúzcoa. Gouierno del ex”0
. Sr. Marques de

Velada y Astorga. Cartas de S. M. [Felipe IV.] por Estado y
VOL. III. s
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Guerra, Mar y Tierra. Camara de Castilla Años 1661, 1662,

1663;” containing tlie following papers and letters on the adminis-

tration and affairs of Navarre and Guipuscoa, one of the Basque

Provinces, during the time that the marquis of Astorga was viceroy

of that kingdom, as follows :

—

1. Original letter of Philip IV., countersigned by Antonio Carnero,

and dat. Aranjuez, 27 Apr. 1661, to the Viceroy of Navarre, marquis

de Astorga, Velada y San Roman [D. Antonio Pedro Alvarez-Osorio

Gomez Davila y Toledo] ...... f. 3

2. From the same to the same
;
countersigned by Martin de Villela

;

dat. Madrid, 8 May 1611....... f. 5

3. From the same to the same; Madrid, 19 June 1561 . f. 7

4. From the same to the same
;
countersigned by Pedro Fernandez

de Angulo; dat. Madrid, 18 June, 1661 . . . . f. 9

5. From the same to the same
;
countersigned by Blasco de Loyola ;

dat. Madrid, 16 July 1661 . . . . . . f. 11

6. Two letters from the same to the same, countersigned by

D. Pedro de Medrano or Martin de Villela
; dat. 14 July and 19 Dec.

1661 f. 12-14

7. “ Relación de las personas que suplican por el oficio de Protomedico

del Reyno de Navarra que está vaco por muerte del Dor
. Pedro de

Murugarren ;” n. d. . . . . . . . f. 16

8. Thirty-five similar letters from the King to the Viceroy [Mar-

quis de San Roman], countersigned by secretaries Gregorio de Tapia,

Blasco de Loyola, Martin de Villela, Pedro Fernandez del Campo y
Angulo, Joan Baptista Arespacochaga, and Juan de Subiia, between

the 13 Feb. and 14 Aug. 1662 ..... if. 17-67

9. “ Relación de las personas que han dado memoriales pidiendo la

plaza de Alcalde de Naturales del Reyno de Navarra, que está vaca,

por el lic
d0

. D. Francisco Enriquez de Ablitas, que va á visitar la

Audiencia de Lima ;” signed at the end “ Juan de Subida ” f. 68

10. “ Relación de los memoriales que se an (sic) presentado á V. E.

para la plaza de Alcalde de esta Real Corte” . . . f. 72

11. Thirteen letters from the King to the Viceroy of Navarre

between the 13th of August and the 20th of November 1662, counter-

signed either by the above-mentioned secretaries, by D. Gerónimo de

Cuellar, or D. Diego de la Torre . . . . . f. 78

12. “ Memoria délos nombres de las personas culpadas en la muerte

de D. Antonio de las Infantas, correjidor de la ciudad de Jaca.” f. 92

13. From the king to the Viceroy; dat. Madrid, 27 Dec. 1661;

countersigned by Blasco de Loyola . . . . . f. 93

14. From the same to the same; Madrid, 20 Nov. 1662; counter-

signed by Diego de la Torre . . . . . f. 95

15. From the same to the Warder of Pamplona [D. Bernabé An-

toniano]
;
Madrid, 2 Dec. 1661 . . . . . f. 96



PROVINCIAL HISTORY AND TOPOGRAPHY. 259

16. From the same to the Viceroy of Navarre; Madrid, 6 Dec.

1662 f. 97

17. From the same to the same; Madrid, 20 Dec. 1662 . f. 99

18. From the same to the same; Madrid, 6 Dec. 1662 . f. 101

19. From the same to the same; Madrid, 30 Dec. 1662 . f. 103

20. From the same to the same; Madrid, 27 Dec. 1662 . f. 104

21. From the same to the same; Madrid, 28 Dec. 1662 . f. 106

22. From the same to the same; Madrid, 30 Dec. 1662 . f. 108

23. Nine more letters from the King, or from D. Martin de Villela,

one of his secretaries, to the Viceroy of Navarre [marqnis de San
Roman] between the 3rd of January and 14th of February, 1663.

£f. 109-123

24. From the King to the Viceroy of Navarre, countersigned by

Martin de Villela, and dat. Madrid, 13 February, 1662 . f. 124

25. “ Relación de las personas que suplican por la plaza de Oydor
de la Camara de Comptos del Reyno de Navarra, que está vaca por

muerte de D. Luis gerain (sic) ” ..... f. 126

26. Permission to the Baron of Nantia (Nantaie?) to export three

horses
;
Madrid, 16 Feb. 1662 . . . . , f. 128

27. “ Relaciones y articulos que se asientan con el infrascripto Juan

Jorge de Muller, señor de Eichelbak, Daño (sic) de nación, residente

en Gluskstat (Glückstadt) de los estados del Rey de Dinamarca, en su

nombre, y el de los armadores sus parcioneros, para servir en casso contra

los enemigos de la Real Corona de Su Magd
., y particularmente contra

los reveldes de Portugal, con una compañia de 15 ó 18 Fragatas de

guerra para desde 15 de Marzo proximo venidero en adelante.” Signed

at the end “ Juan Jorge Muller ” and “ Pedro de Vaus y Frias.” f. 130

28. Fort}' -six letters from the King or from D. Martin de

Villela to the Viceroy between the 21st of February and 10th of July

1663 if. 133-202

29. “ Real Cédula sobre la prohibición del comercio con el Reyno
Rebelde de Portugal, é introducción de sus mercaderías, y las de sus

Indias y Conquistas
;

” Madrid, 16 July 1663 (printed). , f. 203

30. Original draft for the proclamation of the above “cédula”;

dat. Pamplona, 7 Aug. 1663 . . . . . f. 217

31. Twenty-four letters from the King to the Viceroy between

the 18th of July and 27th of Nov. 1663 f. 219

Add. 28,444. Paper, in folio, if. 175, xvii. cent.

“ Lybiio (sic) en que se sientan los pedimientos de las Cortes y sus

Resoluciones desde el dia 25 de Margo de 1662 que las abrió el Exm°.

S r
. Marques de Astorga [Velada] y San Roman, mi señor, en adelante

;”

or register book of the petitions made by the Cortes of Navarre, kept

by the Marquis’s secretary.

s 2
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1 .
“ Ceclula cíe S. M. [Felipe IV.] en que manda al Exmo

. Sor
. Marques

de Astorga y San Roman, mi Señor, que convoque Cortes generales en

este Reyno [de Navarra] Madrid, 8 May 1661 . . f. 1

2. “ Poder que S. Magd
. da [á] el Exmo

. Sr
. Marques de Astorga, &a

.,

para celebrar Cortes en este Reyno de Navarra Madrid, 8 May 1661.

f. 2

3. “ Cédula de Su Magd
. en creencia del Marques Madrid, 8 May

1661

f. 4

4. “ Proposición que higo al Reyno de Navarra, junto en Cortes,

Don Antonio Pedro Alvarez Osorio, Gomez Davila y Toledo, Marques

de Astors-a y San Roman, conde de Trastamara &a
. el 25 de Marco de

1662 ” f. 4 6

5. “ Cedula de Su Mag'1

,
pidiendo el servicio del tercio para la

guerra de Portugal Madrid, 27 Dec. 1662 . . . f. 8

6. “ Pedimiento sobre que se dé cumplimiento de una cedula de

Su Magd
. Palacio de Pamplona, 27 March 1662 . . f. 10

7. “ Id. sobre la prohivicion de entrada del vino del Reyno de

Aragon Pamplona, 28 March 1662 . . . . f. 10 b

8. “ Id. sobre reparo de agravio en la convocación de Cortes deste

Reyno ” ......... ibid.

9. “ Id. sobre que las armas de este Reyno se pongan en mejor

lugar después de las de Castilla ”
. . . . . f. 11 b

10. “ Condiciones con que el Reyno sirve á S. Md
. con un tercio

para la guerra de Portugal pagado por quatro meses ”.
. f. 13

11. “ Servicios de hente (sic) que a hecho el Reyno de Navarra en

las Cortes que a celebrado desde el año 1642 á esta parte ”
. f. 18 b

12. “Pedimiento sobre reparo de agravio de el monasterio de

Fitero ”
. . . . . . . . . f. 19 b

13. “ Id. sobre el alojamiento que deven dar los lugares deste

Reyno ”
. . . . . . . . f. 23 b

14. “Memorial sobre el contrafuero de la caza;” Pamplona, 22 Apr.

1662 f. 24 b

15. “Id. sobre que no se lleven derechos en los puertos;” Pam-

plona, 26 Apr. 1662 f. 26

16. “Pedimiento [de los tres estados del Reyno] sobre que no se

les obligue á pagar las ñangas que hicieron de los derechos de entradas

de bueyes;” 26 Apr. 1662 . . . . . . f. 29 b

17. “Pedimiento sobre la prisión de tres Roncaleses ” f. 30 b

18. “Id. sobre reparo de agravio de las ymeculaciones
” (sic) f. 31

19. “ Pedimiento sobre reparo de agravio de el Rol de pleydos.”

f. 33 b

20. “ Sobre agravio de los descaminos ”
. . . f. 34 b

21. “Sobre el contrafuero de los alojamientos y tránsitos de gente

de guerra ”
. . . . . . . . . f. 37

22. “ Sobre el contrafuero de la cedula Real que la ciudad de

Alfaro obtuvo contra la de Tudela y otras personas” . . f. 40
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23. “ Replica sobre el contrafuero de Fitero ”
. f. 44

24. “ Id. sobre el reparo de agravio de las ynseeulaciones.” f. 50 b

25. “ Pedimiento sobre reparo de agravio de haverse suspendido y
retirado la ley de la cata, que se ln'90 el año pasado de 1654.” f. 52 b

26. “Pedimiento de ley para que las cédulas Peales que fueren en

perjuicio de tercero se remitan á ministro de justicia en estos tribu-

nales”.......... f. 54

27. “ Segunda replica sobre el contrafuero de la nueva población

de Fitero ”
. . . . . . . . . f. 56

28. “ Pedimiento sobre que en conformidad de las paces corra el

comercio libre sin hacer descaminos ”
. . . . f. 57 b

29. “ Tercera replica sobre el contrafuero de la nueba (sic) población

de Fitero ”
. . . . . ... . . f. 62

30. “ Pedimiento sobre que no se dé alojamiento á la compañía de

los guardias de Castilla en este Reyno ”
. . . . f. 64

31. “ Otro sobre que la permisión que sea (se ha) dado para entrar

vino de Aragon en este reino para la provision de las tavemas Reales

sea por un punto solo ” ....... f. 65

32. “ Id. sobre que se dé cumplimiento á la cédula de Su Magd
. en

este Reyno extinguiendo los veedores y otros ministros de contrabando.”

f. 66 b

33. “ Respuesta que da el Reyno [de Navarra] á la proposition que

I1Í90 el Marques [de San Roman], mi señor, pidiendo la recluta del

tendió con que sirve á Su Magd
.
;” Pamplona, 13 June 1662. f. 73

34. “ Respuesta que el Reyno [h]a dado sobre la proposition que

se le [h]a hecho en orden á la formation y avio del tendió por mar;”

Pamplona, 14 July 1662 . . . . . . . f. 75

35. “ Los tres Estados del Reyno [de Navarra] sobre que se trayga

la aprobación de S. M. de las condiciones con que el Reyno concedió la

extension del servido, procurando sea en todo este mes el que salga el

tertio respecto de los grandes gastos que los lugares tienen con la

gente;” 18 Jul. 1662 f. 77 b

36. “ Para que se dé el dia fijo en que la gente [h]a de estar en la

plata de armas para que con eso pueda partir á ella ;” 21 Jul. 1662.

f. 79

37. “ Memorial en que el Reyno ofrece dar los 24,000 reales para

las rationes de 40 dias, con que el thenedor de bastimentos se obligue

á entregar lo que sobrare de ellas á el pagador ”
. . f. 79 b

38. “ Carta del Reyno para el marques [de San Roman] avisando

estar junto en esta ciudad de Pamplona para tratar los negocios;”

Estella, 2 Sept. 1662 . . . . . . f. 80 b

39. “ Otra pidiendo se remedie la ley que está hecha por ser con-

forme á derecho que los atentados se castiguen ;” Estella, 3 Sept. 1662.

f. 81

40. “ Otra sobre que los contrabandos corran en la forma que en
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las provincias de Alava y Guipúzcoa y señorio de Vizcaya;” Estella,

7 Sept. 1662 f. 81 b

41. “ Carta del virrey [marques de San Roman y Astorga] partici-

pando al Reyno que se hallará á hacer el solio el Jueves 14 de

Setiembre;” Estella, 7 Sept. 1662 . . . . . f. 82 b

42. “ Los tres estados del Reyno [de Navarra] suplicando á S. E.

sea servido de suspender el solio hasta acavar (síc) algunas materias,

que están pendientes de conveniencia del Reyno;” Estella, 14 Sept.

1662 f. 83

43. “ Pedimiento sobre el reparo de agravio de haverse estinguido

el oficio de aposentador de este Reyno ”
. . f. 84 b

44. “ Otro pedimiento sobre el reparo de agravio de las fundaciones

de Capuchinos ”
.

.
. . . . . . f. 85 b

45. “ Otro en racon de los Mozos de labranca ”
. f. 86 b

46. “ Pedimiento para que los que tienen ó tubieren [h]eredades

en Castilla no paguen derechos por traer el pan en garba v el vino

en raspa ” f. 89 b

47. “ Otro para que quando se apele de las sentencias de los jueces

de la primera ynstancia se haya de presentar en corte la citación

y ynivicion y conpulsoria notificada dentro de 15 dias, pena de

deservicio ”
. . . . . . . . . f. 91

48. “ Otro para que las sentencias que se confirmaren por Corte y
Consejo de los alcaldes ordinarios en lo que fueren conformes en la

oondenacion se entregue[n] á los Juezes de la primera ynstancia.” f. 93

49. “ Otro para que se prohiva la entrada del vino de Aragon y
su corona” . . . . . . . . . f. 96 b

50. “ Pedimiento de reparo de agravio en racon de la visitas de los

Merinos ”
. . . . . . . . f. 99

51. “ Otro para que no entre ganado menudo de Francia, y que

salga de este Reyno á otros ”
. . . . . f. 100

52. “ Otro para que se permita sacar trigo de este Reyno para la

provincia de Guipúzcoa ”
. . . . . . f. 101

53. “ Otro para que el Reyno dé forma de pagar los soldados que

guardan los Puertos ”
. . . . . . . f. 107 b

54. “ Otro sobre la caca y pesca ”
. . . . f. 108 b

55. “ Otro sobre lo mismo ”
. . . . . f. 121 b

56. “ Pedimiento en racon de que los Jitanos no entren ni esten

en este Reyno ”
. . . . . . . f. 130 b

57. “ Otro para que el [cargo de] governador politico y militar se

provea en un [mismo] sujeto ”
. . . . . f. 132 b

58. “ Otro para que se visiten los Tribunales del Reyno.” f. 134

59. “ Otro para que los substitutos patrimoniales no den licencia

[para vender] en las bardenas Reales carbon, leña, y otras cosas con-

cernientes, ni permitan que los extrangeros corten pinos, aunque sea

con pretexto de que están secos” . . . . . f. 135 b
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60. “ Otro para que no se paguen las propinas de los Juezes de los

gastos de Justicia ”
. . . . . . . f. 138 b

61. “Otro sobre las muchas condiciones de la arendacion (sic) de

Lis lanas f. 140

62. “ Otro sobre la remisión de penas ”
. . . f. 141 b

63. “Otro sobre las executorias de los quarteles y colectores de

las ciudades, villas, valles y tendeas ” (sic) . . . f. 143

64. “ Otro para que no sean presos (sic) ni asignados la mayor
parte de los Tejimientos ” ...... f. 145

65. “ Replica sobre el contrafuero de la cédula Real que la ciudad

de Alfaro ha obtenido contra la de Tudela y otras personas.” f. 146

66. “ Pedimiento sobre la prorrogación de Leyes ”
. . f. 147 b

67. “ Peticiones y memoriales que se [h]an despachado á la Dipu-

tación de este Reyno desde que se disolvieron las Cortes generales
;

á saber : Pedimiento del Reyno sobre la licencia del Tavaco ”
. f. 154

68. “Memorial tocante al ganado de cerda;” Pamplona, 15 Nov.

1562 f. 154 b

69. “ Otro tocante al descamino de los clavillos Pamplona,

15 Nov. 1662 f. 155 b

70. “Otro en racon de la denunciación de ciertas mercedes;”

Pamplona, 20 Nov. 1662 . . . . . . f. 156 b

71. “ Otro de la Diputación del Reyno para que el depositario del

Vinculo [Don Miguel de Valancá] entregue cuentas ;” Pamplona,

6 Dec. 1662 f. 158

72. “ Papel que S. E. el marques de San Roman escrivió á la

Diputación avisándola de orden de Su Magd
. de las resoluciones que

se sirvió de tomar en sus negocios ”
. . . . f. 160 b

73. “ Carta que remitió la Diputación [de Navarra] á S. E. escrita

según parece por la ciudad de Estella á las Universidades” . f. 163 b

74. “ Copia de carta que la misma Diputación escribió al Señor

Virrey á 9 de Abril de 1663, certificada por Antonio Perez de Luna,

secretario del Reyno de Navarra ”
. . . . . f. 165 b

75. “Relación jurada que yo, Don Martin Lucas de Valancá, doy

del dinero que por orden del Reyno de Navarra he reeevido del

diputado Don Miguel de Valancá;” 3 March 1663 . . f. 168

76. “ La Diputación del Reyno [de Navarra] al Sr
. Virrey: sobre

que no se tome el dinero que está en la Depositarla General ;
con la

contestación de S. E. fecha en Pamplona, á 25 de Abril de 1663.”

f. 170 b

77. “ Otras dos cartas de la Diputación para S. E. sobre asuntos

degovierno” ........ f. 173

Add. 28,381. Paper, in folio, ff. 266, xvii. cent.

“ Aragon. Cosas Diversas.” Official correspondence relating to

the Kingdom of Aragon, 1576-1685, containing :
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1. Nine letters of [Diego] Talayero to Matlieo Vazquez on the

affairs of Aragon
; Madrid, 11 Sept.-10 Dec. 1576. Holog. f. 1

2. “Inuentario de los papeles del libro yntitulado : Aragon.

Cortes . . . . . . . . f. 22

3. Two letters of Talayero to Matheo Vazquez ; Madrid, 3 March
1576-20 May 1577. Holog f. 24

4. Count de Chinchón [D. Diego Fernandez de Cabrera y Bova-

dilla] to Matheo Vazquez ; Madrid, 28 June 1578. Holog. . f. 29

5. Two letters from the same to the same
; Madrid, 15 June-10

Juty 1577. Holog. . . . . . . f. 31

6. The same to the same ; Madrid, 10 July 1577. Holog. f. 34

7. Four letters from Talayero to Vazquez; Madrid, 24 July,

4 Aug., 12 Sept. Holog. . . . . . . f. 36

8. “ El Secretario Saganta á Matheo Vazquez de Lecca, por lo que

toca á la pretension de la negotiation que vaca por el Secretario

Losilla;” Madrid, 23 (?) Oct. 1577 . . . . . f. 45

9. “ Las razones que ocurren por donde á los secretarios, y no al

Protonotario [de Aragon] ni [á] su lugar-teniente se han de enco-

mendar las negociaciones que vaccan ” (sic) . . . f. 47

10. The Bishop of Salamanca [Soto] to Matheo Vazquez
;

Llerena,

18 Dec. 1577. Holog. . . . . . . . f. 52

11. Lie*6
. Salvatierra to the same ; Madrid, 4 Feb. 1578 ;

with the

King’s holograph decree on the dorse . . . . f. 54

12. “Recuerdo de Gassol para lo de las pensiones y provision de

las Iglesias de Aragon ”
. . . . . . f. 56

13. “ El conde de Chinchón [D. Diego] á Su Magd
. sobre las Cortes

[de Aragon]; pretensiones de Secretarios, y otros asuntos;” 19 Feb.

1578. Holog. . . . . . . . f. 58

14. “El mismo al mismo : sobre lo que conviene prevenir para las

Cortes de Aragon.” Holog. . . . . . . f. 60

15. “ Adición al memorial que se dió á Su Magd
.
[la Reyna Regente]

sobre lo de las Cortes de Aragón ”
. . . . . f. 64

16. “El Principe de Melito [D. Diego Hurtado de Mendoza] á Su

Magd
. sobre materia de Cortes,” Feb. 1578; with the following

summary on the dorse :
“ Lo de Barcelona. Duque de Cardona.

M°. (medio) para que no vaya á las Cortes Lo que Barcelona procura

encaminar sus cosas como para hazerse señoría. Lo que convendria

no hazer las Cortes de los 3 regimientos en su lugar. Y el no llevar

al Inquisidor General ”
. . . . . . f. 66

17. “ El mismo sobre dicho asunto ”
. . . . f. 68

18. “ Papel sobre diferencias de los Secretarios con el Protonotario

[de Aragon];” Feb. 1578 . . . . . f. 70

19. “ Talayero á Matheo Vazquez sobre llamamiento á las Cortes;”

Madrid, 21 March 1578. Holog. ... . . . f. 72

20. “ El Contador Garnica sobre lo que se ha de ordenar en lo del
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dinero de las tres gracias durante la jornada de Monc;on

6

Apr.

1578 f. 77

21. “ Processos de Cortes que están en la Cancillería” . f. 79

22. “ Copia de carta que Vespasiano [Gonzaga y Colonna] ha

escrito á Su Magd
. á 6 de Abril de 1578, advirtiendo las cosas que

convienen al Eeal Servicio para tener Cortes ”
. . f. 81

23. “ Otra del Vice-Canciller [de Aragon] á Su Magrt

. sobre la

misma materia 10 Apr. 1578 . . . . . f. 83

24. “ Joan de Lamayson á Matheo Vazquez con advertencias para

lo de las Cortes de Aragon ”
. . . . . f. 85

25. “ Dos cartas de Talayero á Vazquez sobre la causa de Arir;a,

y papeles del fiscal Nueros;” Madrid, 10, 20 May 1578. Holog. f. 88

26. “ Otra carta del mismo para Camargo con pareceres sobre lo de

Ai i(,‘a
(
sic); Madrid, á 19 de Mayo, con decreto al margen de mano de

Su Magd.” f. 92

27. “ Consultas del Consejo á Su Magd
. sobre lo que se acostumbra

á hazer cuando hay jornadas de Cortes
;
Madrid, á 23, 27 de Mayo de

1578 ;
con copia de las instrucciones dadas en 1563 á Don Juan

Sarmiento, presidente del Consejo de Indias, Doctor Gaseo del Consejo

Real, y el contador Francisco de Almaguer ”
. . . f. 94

28. “ Gaspar Sapena á Vazquez;” Madrid, 27 May 1578. Holog.

f. 104

29. “ Don Hieronimo Clemente, Protonotario [de Aragon], al

mismo;” 13 Jun. 1578 ....... f. 106

30. “ Tres cartas del mismo al mismo, con una consulta original

sobre algunas cosas que tocan á la Camara y junta de Presidentes para

resolver antes de la partida para Mon^on ;” 29 Jun., 6, 7 Jul. 1578.

f. 108

31. Talayero to Vazquez
; Teruel, 9 Jul. 1578 . . f. 118

32. Don Gerónimo Clemente to the same; two letters; 12, 14

Jul. 1578 f. 120

33. “ Apuntamientos [del conde de Chinchón] sobre los aposenta-

dores, y carta autógrafa de D. Diego de Espinosa para Su Magd
. sobre

lo mismo;” Madrid, 7 Aug. 1578 ..... f. 123

34. “ Copia de carta del Vice-Canciller de Aragon [D. Bernardo
de Bolea] para Su Magd., scripta en Cadrete á 9 de Agosto [de 1578]

”

f. 126

35. Two letters from Talayero to Vazquez
;
Teruel, 11, 18 Aug. 1578.

f. 130
36. “El Prior Don Fernando [de Toledo] á Matheo Vazquez;”

Barcelona, 20 Aug. 1578 . . . . . . f. 134
37. Don Hieronimo Clemente to the same

;
21 Aug. 1578. f. 136

38. “ Dos cartas del Vice-Canciller de Aragon [Don Bernardo do
Bolea] á Matheo Vazquez ;” Cadrete, 23, 24 Aug. 1578. The second
holo

'J f. 139
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39. Count de Chinchón to the King; 18 Aug. 1578 . f. 143

40. Don Hieronirao Clemente to Vazquez
;
Madrid, 28 Dec. 1578.

f. 145

41. “Memorial del Marques de Almenara [D. Iñigo de Mendoza]
para solo Su Magd

. y que no se ha de remitir á nadie n. d. . f. 147

42. “ El Arzobispo de Sacer [Alfonso de Lorca] sobre cosas del

Eeyno de Cerderia f. 149

43. “ El orden que se tiene entendido del recibimiento que la

ciudad de Qaragoza haze á Su Magd
., y lo que en semejantes casos

se ha acostumbrado ”
. . . . . . f. 151

44. “ Parecer del Conde de Chinchón [D. Diego] sobre cada

capitulo de la memoria de aduertimientos para las Cortes;” with

holograph remarks of the King on the margin . . . f. 154

45. “ Convocatorias para las Cortes de Aragon ”
. f. 156

46. “ Lo que se deue considerar en la provision del arzobispado

de (Jai agoza,” 1578 . . . . . . f. 157

47. “ El Arzobispo de Sacer (Sassari), Alfonso de Lorca á Su Magd
.

proponiendo personas para obispados del Keyno de Cerdeña ”
f. 160

48. “ Memoria de los oficiales que sirven en la Cancellería del

Consejo de Italia ”
. . . . . . f. 162

49. “Dos cartas de Hieronimo Clemente á Vazquez;” Madrid,

16, 17 Jan. 1578 f. 170

50. “ Parecer sobre la yda de Su Magd
. á Monzón ”

. f. 174

51. “Pareceres del Conde de Chinchón [D. Diego Fernandez de

Cabrera y Bovadilla] en varias materias
”

. . . f. 178

52. Don Hieronimo Clemente to Vazquez
; four letters

;
Madrid,

3, 6, 9 Feb. 1579 f. 180

53. “ El Duque de Francavila [Hurtado de Mendoza] á Su Magd
.

sobre si conviene que vaya el Rey [Felipe II.]: á las Cortes de

Aragon; descartas.” Feb., Apr. 1579. Holog. . . f. 190

54. Don Hieronimo Clemente to Vazquez; Madrid, 27 Nov. 1579.

f. 194

55. “ Lo que han resuelto el Brazo de los Nobles de Aragon en la

jura de Su Alteza [el Principe Don Felipe III.];” Monzón, 25 Oct.

1585 f. 196

56. “ Relación del camino que Su Magd
.

puede llevar dende

Guadalajara á la villa de Monzón ” ..... f. 197

57. Duplicate of the preceding ..... f. 199

58. “ Las jornadas que sus Magestades [h]an de Inzer dende

Guadalajara á Qaragoza” ...... f. 201

59. Duplicate ........ f. 203

60. “ El Duque de Francavila sobre la visita de Su Magd
.
[Felipe

II
.]

á Aragon, y tener ó no tener Cortes en dicho Reyno,” 1575. f. 205

61. “ Sobre el Degocio del Baron de la Laguna y Castro ;
informe

de los Regentes Sapena y Herrera ”
. . . . . f. 208
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62. “ Memorial del conde de Sastago [D. Blasco de Alagon], virrey

de Aragon, de Don Juan y Don Bernardo de Boxadós (s/c), tutores y
curadores del Varón (s*c) de la Laguna y Castro ”

. . f. 210

63. “ Los Regentes Sapena y Herrera consultando el negocio del

pupillo (sic) herederos del baron de la Laguna;” Oct. 1583 . f. 213

64. “Mattheo (sic) V*. (Vazquez) de Lecca al Regente Sapena;

Mongon, 30 Nov. 1585: sobre lo de la sentencia en el pleito de la

casa de Castro
;
con la respuesta del Regente Sapena.” Holog. .

f. 215

65. “ Diego Talayero á Su Magd
. sobre la causa de Aliga (Hariza).”

f. 216

66. “ Apuntamientos acerca de la extingion de los frailes benitos

claustrales y canónigos reglares de Sant Agustin y Sepulchro, y
institución de la Universidad que podría hazerse en Cathaluña.”

f. 218

67. “ Extinción de las Abbadias de Cathaluña ;” abstract of the

preceding ......... f. 224

68. “ El [ArzJObispo de Sacer [en Cerdeña, Alfonso de Lorca] á

Su Magd
. ; dos memoriales sin fecha, autógrafos y firmados ‘ II.

Archicpiscopus Turritanus,’ sobre asuntos de aquel Reyno, materias

de Inquisición, &\” ....... f. 227

69. “ Papel anónimo sobre las cortes de Aragon y Cathaluña.”

f. 239

70. “ El Conde de Chinchón [D. Diego Fernandez de Cabrera y
Bovadilla] á Matheo Vazquez (?) sobre las Cortes.” Holog. f. 242

71. “Como se procede en las Cortes de Aragon, Valencia y
Cathaluña” ......... f. 246

72. “ Memoria de lo que podria hazer Su Magd
. en Aragon

llamando Cortes, y haziendose la proposición en ellas agerca de

reparar los fueros que son dañosissimos para la buena administragion

de la justigia, y deshazer agravios sin pedir el servigio acostumbrado.”

f. 248

73. “Relación de como se hazeu las Cortes de Aragon, Cathaluña

y Valencia ”
. . . . . . . . f. 251

74. “ El Consejo de Aragon sobre Cortes ”
. f. 253

75. “Sentencia original dada por los Regentes Sentís, Sapena,

Herrera, y Ramondetta, [juntamente] con el D r
. Francisco Hernández

de Lievana en la lite pendiente entre Doña Leonor de Boxadors,

muger que fué de don Berenguer de Cervelló, baron de la Laguna, ya

defunto, y don Berenguer Arnau de Castro, olim de Cervelló, baron

de la Laguna, que oy es, su hijo, de una parte, y de la otra don

Phelippe Galgeran de Pinos y de Castro, vizconde que oy es de Euol.”

f. 254

76. “ Consulta del Consejo de Aragon sobre el aumento de oficiales

en la Cancillería ” ....... f. 255
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77. “ Los cappellanes (sic) que al presente residen en la cappilla

de Su Magd.” ........ f, 260
78. “ Informe anónimo sobre los negocios y materias que han de

tratarse en el Consejo de Población ”
. . . . f. 265

Add. 28,382. Paper, in folio, ff. 286, xvi. cent.

Reports of the Council of Aragon, Yol. I., Jan.-Oct. 1587,

containing the original “ Consultas ” of that bod}r

,
with occasional

notes and memoranda in the King’s hand, or in that of Secretary

Vazquez, as follows :

—

1. “El Consejo de Aragon sobre la provision del officio de

castellano de la Val de Aran, á 8 de Octubre de 1586;” with the

King’s holograph decree at the bottom of the page; Madrid, 15 Jan.

1587 f. 2

2. “ Sentencia pronunciada en el Consejo de Aragon en favor de

Antonio Sabater, francés, y contra Luis Muñoz en nombre y como
heredero de don Juan Muñoz, su padre ”

. . . . f. 4

3. “El Consejo de Aragon por el Secretario Gassol : sobre el

particular de Don Juan Comalonga; ” Madrid, 8 Jan. 1587
;
with the

King’s holograph decree....... f. 6

4. “ El mismo sobre la provision del arzobispado de Caller
;”

Madrid, 19 Jan. 1587 ....... f. 7

5. “El mismo sobre el particular de Don Martin deBardaxi;”

Madrid, 19 Jan. 1587 ....... f. 8

6. “ El mismo sobre la creación que pares^e se deue hazer de

advogado fiscal en la Baylia general de Cathaluña, y facultad que

pide Juana de Olzinelles para poder disponer de su pension en favor

de su hijo, Juan;” Madrid, 19 Jan. 1587 . . . . f. 10

7. “El mismo sobre el particular de Mattheo Feiro;” Madrid,

19 Jan. 1587 f. 12

8. “Id. sobre el particular de Juan Kofre Sapena ;” Madrid, 19

Jan. 1587 f. 13

9. “ El Consejo de Aragón á Su Magd
. sobre el particular de

Francisco Traginer y sus hermanos ;” Madrid, 19 Jan. 1587 f. 14

10. “El mismo sobre el del fiscal Christoval Pelli^er ;” Madrid,

23 Jan. 1587 ;
with the King’s holograph resolution . . f. 15

11. “El mismo sobre las pretensiones de Qaragoca y Huesca

tocantes á la Universidad de (^arago^a á 14 de Noviembre de 1586;”

Madrid, 23 Jan. 1587 f. 16

12. “El mismo sobre la persona que ha de servir la Assessoria de

las causas civiles del Gouierno de Valencia durante la ausencia de Su

Magd
. á 10 de Enero;” Madrid, 9 Feb. 1587 . . . f. 20

13. “ El duque de Cardona [Folch de Cardona, Aragon y CordouaJ

al conde de Chinchón [D. Diego Fernandez do Cabrera y Bovadilla] en
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queja del Virrey de Cataluña, y la passion que dice ha mostrado en el

negocio que se trata entre la Duquesa y Don Galceran de Cardona

Burjalaroz, 12 Feb. 1587 . . . . . . f. 22

14. “ El Consejo de Aragon sobre el particular de Luys Joan de

Scoriguela á 28 de Enero Madrid, 18 Feb. 1587 (sic) . f. 24

15. “ Idem sobre el del Regente Francisco Daroca á 28 de Enero ;

”

14 Feb. 1587 f. 25

16. “ Idem sobre la provision del Abbadiado (sic) de Veruela
;
que

es de la orden de San Bernardo á 7; ” 14 Feb. 1587 . . f. 26

17. “El Protonotario de Aragon á Su Magestad : sobre el par-

ticular de Don Juan Quintana de Valencia, presso en la Cárcel de

Corte
; y sobre la facultad que el Duque de Cardona pide 14 Feb.

1587 f. 27

18. “ Id. sobre el acrescentamiento de gajes por que supplica Barto-

lomé de Avila, contino ayuda de Camara del Principe Carlos

1 March, 1587 ..... . . f. 29

19. “ Sobre el particular de Doña Elena Mexia, muger del secretario

Anglés;” 1 March, 1587 : Saganta . . . . . f. 30

20. “ Sobre Micer Puig del Consejo de Cataluña y advogado

patrimonial;” 1 March, 1587 . . . . . . f. 31

21. “ Sobre la ampliación que se concedió para un hijo á Don
Ramon Torrellas de la alcaydia de Belvis 3 March, 1587 f. 32

22. “Sobre el particular de Don Juan de Comalonga, hijo del

secretario Comalonga

3

March, 1587 . . . . f. 33

23. “ Sobre la exeinpcion de sello de cien ducados que se les pide

al monasterio de las Descalcas de Perpiñan por ragon de la licencia de

amortizar, que se les concedió

3

March, 1587 . . . f. 34

24. “ Renuncia que hizo el Calabrés de su plaga de portero de

Camara” . . . . . . . . . f. 35

25. “Sobre la comutacion de los salarios de los coadjutores extra-

ordinarios del Officio de Maestre Racional de la casa y corte de Su
Magd

. 5 March, 1587 . . . . . . f. 36

26. “ Sobre la plaga ordinaria que ha vacado en Mallorca por

muerte del Cap". Salzedo;” 5 March, 1587. . . . f. 37
27. “Sobre el particular de Jayme de Mora, mogo de Offigio del

stado (sic) de las Damas

5

March, 1587 . . . f. 38

28. “ Sobre lo que supplican el Cabildo de Qaragoga y el alguacil

Vijuescas, de Teruel

5

March, 1587 . . . . f. 39

29. “ Sobre el particular de Jayme Ortiz de
(
sic

)
Lopez 5 March,

1587
;
with holograph note by the King . . . . f. 41

30. “Sobre el de Doña Beatriz Vallebrera;” Madrid, 5 March,

1587 f. 42

31. “Duplicado de la consulta de Don Blasco de Aragon (sic, r.

(Alagon), que se embió á Su Magd
. en 25 de Hebrero de 1587

Madrid, 11 March, 1587 . . . . . . . f. 43
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32. “Sobre las cosas de Albarra^n;” S'. Lorengo, 19 March, 1587.

f. 45

33. “ Sobre el particular de Doña Magiana (sic) Berard y de

Joyossa;” S‘. Lorenzo, 4 March. 1587 . . . . f. 47

34. “ Sobre el negocio [del secuestro del Marques] de Guadaleste

S‘. Lorenzo, 19 March, 1587 . . . . . . f. 48

35. “ Sobre el particular de Doña Francisca Langol, muger que fué

de Don Pedro Cer vellón S*. Lorenzo, 19 March, 1587 . f. 49

36. “ Sobre lo que escrive el conde de Aytona (Moneada) gerca de

los tres moriscos foragidos S*. Lorenzo, 19 March, 1587 . f. 50

37. “ Sobre la provision de los officios que ay vacos en la Can-

cellería de Aragon;” S‘. Lorenzo, 19 March, 1587 . . f. 53

38. “ Sobre los memoriales que han dado el Justicia de Ariza y
Diego de Vera;” S‘. Lorenzo, á 7 ;

19 March, 1587 . . f. 55

39. “ Sobre la cédula de ausencia que pide Don Diego Coloma,

capellán de Su Maga
.

4

March, 1587 . . . . f. 56

40. “ Sobre lo que suplica la Marquesa de Camarasa S*. Lorenzo,

24 Feb. 1587 f. 57

41. “Id. sobre la materia de Virrey estrangero S'. Lorenzo,

15 March, 1587 . . . . . . . . f. 58

42. “ Id. sobre la cédula de ausencia que pide el conde de Orgaz

[D. Juan Hurtado de Mendoza], para Alonso de Cazeres, contino y
ayudante de escriuano de ragion 23 Nov. 1587 . . f. 59

43. “ Sobre el particular de Marcello de Ansa S*. Lorenzo,

19 March, 1587 . . . . . . . . f. 60

44. “ Sobre lo que pide Gerónimo Marques, contino S‘. Lorenzo,

19 March, 1587 f. 61

45. “ Sobre el particular de Acacio Eipoll, de Barcelona S‘.

Lorengo, 7 March, 1587 . . . . . . . f. 62

46. “ Sobre el de Miguel Alavés, notario de la ciudad de Albar-

ragin S‘. Lorenzo, 19 March, 1587 . . . . f. 63

47. “ Sobre el particular de Don Jayme de Mijavila St. Lorengo,

19 March, 1587 f. 64

48. “ Sobre el acrescentamiento de los gages de Pedro Beltran de

Guevara, á 4 de Margo; en S‘. Lorengo, 19 de Margo de 1587.”

f. 65

49. “ Sobre el particular de la viuda de Mattheo Torremocha á 4

de Margo;” S‘. Lorengo, 19 March, 1587 . . . f. 66

50. “ Sobre lo que supplican los religiosos de San Francisco de

Paula de Mallorca, á 7 de Margo;” S*. Lorengo, 19 March, 1587.

f. 68

51. “ Sobre el particular de Doña Beatr iz Vallebrera ;” S'. Lorengo,

19 March, 1587 f- 69

52. “ Sobre lo que ha supplicado Doña Elena Mexia, muger que

fué del secretario A nglés ;” S'. Lorengo, 19 March, 1587 . f. 70
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53. “ Sobre el perdón porque supplica Juan Nauarro de Olague,

vecino de la ciudad de Albarragin ;” S‘. Lorengo, 19 March, 1587. f. 71

54. “ Sobre si se deue dispensar con la constitución de Cataluña

para que se passe adelante en la causa que Don Gañeran de Cardona

trahe (sic)
contra el Duque y Duquesa de Cardona sobre aquel stado ;”

S*. Doren 90, 19 March, 1587. (See above, No. 13) . . f. 72

55. “ Sobre la provision de Juez de los Eeclamos que vacó por la

prorao9Íon de Micer Ubach á juez de Corte;” S‘. Lorenzo, 19 March,

1587 f. 73

56. “ Sobre el neg09Ío de la incorporación de Mon9on S‘. Doren ge,

19 March, 1587 f. 76

57. “ Sobre el particular del Comendador Valentin de Gurpide

(sic) á 6 de Hebrero de 1587

S

l
. Lorengo, 19 March, 1587. ibid.

58. “ Sobre la instrucgion de los nuevamente convertidos [de

moros] de Valengia ;” St. Lorengo, 19 March, 1587 . . f. 77

59. “ Sobre lo que han supplicado Christoval Jayme y Andrés

Gallart, hijos del Regente Gallart del segundo matrimonio

S‘. Lorengo, 19 March, 1587 f. 78

60. “ Sobre el particular de Galgeran Armengol S‘. Lorengo,

19 March, 1587 f. 79

61. “Sobre la [entrada en la] milicia que supplican Paulo Martin

y Dionisio Corders (sic), hermanos, vezinos y ciudadanos de Tortosa ;”

S*. Lorengo, 19 March, 1587 . . . . . . f. 80

62. “ Sobre el particular de Jayme Estevan Castellón, á 6 de

ITebrero de 1587 S*. Lorengo, 19 March, 1587 . . f. 81

63. “ Sobre la provision del officio de Regeptor de la Baylia general

de Cataluña, y del officio de Maestre ragional S‘. Lorengo, 19 March,

1587 f. 82

64. “ Sobre el assiento de contino que pide Diego de Salinas á

2 de Octubre de 1586 S\ Lorengo, 19 March, 1587 . f. 83

65. “ Sobre la cédula ordinaria de continuagion de la guardia de

acauallo (sic) y situagion del sueldo que pide el virrey de Aragon

S*. Lorengo, 19 March, 1587 . . . . . f. 84

66. “ Sobre la plaga de apposentador que pide Athanasio Manuel,

portero del Consejo [de Aragon], á 6 de Hebrero de 1587 S*. Lorengo,

19 March, 1587 . . . . . . . . f. 86

67. “ Sobre lo que toca á bolver la casta Real de cauallos en el

Reyno de Cerdeña como antes la hauia;” S‘. Lorengo, 19 March,

1587 f. 87

68. “ Sobre lo que supplica Juan de Robles, contino, á 7 de

Hebrero de 1587;” S‘. Lorengo, 19 March, 1587 . . f. 88

69. “ Sobre el particular de Jayme Juan Ferrer, contino ;”

S*. Lorengo, 19 March, 1587 . . . . . . f. 89

70. “ Sobre lo que supplican las monjas de la villa de Onda del

Reyno de Valencia, á 4 de Margo ;” S\ Lorengo, 19 March, 1587. f. 90
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71. “Sobre la gedula de ausengia que pide Pedro de Cabrera,

contino, á 4 de Margo;” S'. Lorengo, 19 March, 1587 . f. 91

72. “Sobre la provision del abbadiado
(
sic) de S*. Victorian, á 20

de Margo S‘. Lorengo, 6 April, 1587 . . . . f. 94

73. “Sobre la merced que supplica el conde de Fuentes;” S'.

Lorengo, 20 March, 1587 . . . . . . f. 95

74. “El Protonotario de Aragon [Don Bernardo de Bolea]: sobre

el titulo de capellán porque supplica Antonio Juste, prior de Ossera;

El Pardo á 20 Margo;” 17 Apr. 1587 . . . . f. 97

75. “Sobre lo que supplica Don Carlos de Valgornera y Lupian á

25 de Margo;” El Pardo, 17 Apr. 1587 . . . . f. 98

76. “Sobre cosas del Obispo de Teruel, [Jacobo Ximeno de

Lovera] y las diligencias que se hazen para saber si están en

Huesca don Pedro Castellvi y Gerónimo Monssoriu, culpados en la

muerte del Almirante ; á 25 de Margo ;” S'. Lorengo, 6 Apr. 1587. f. 99

77. “ Sobre el privilegio militar que pide se le despache Carlos

Salvador, de Valencia, á 25 de Margo ;” S‘. Lorengo, 6 Apr. 1587. f. 100

78. “ Sobre la provision de Regidores para el Hospital General de

Qaragoga, á 25 de Margo;” S‘. Lorengo, 6 Apr. 1587 . . f. 101

79. “Sóbrelo que supplican la muger y hijos de Miguel Angel

Yvarra, á 25 de Margo ;” S‘. Lorengo, 6 Apr. 1587 . . f. 102

80. “ El Secretario Pedro Franquesa (sic) al Conde de Chinchón

[D. Diego Fernandez de Cabrera y Bobadilla] : remitiéndole varios

despachos para la firma de Su Magd
.

;” Madrid, 29 March, 1587. Holog.

f. 104

81. “ El Conde de Chinchón [D. Diego] á Su Magd
. : sobre lo tocante

á Albarracin, y muerte de don Henrique de Palafox ; en Chinchón, á

20 de Mayo de 1587 ;
con la respuesta al margen de puño y letra de

Su Magd.” f. 105

82. “ Don Ramon Doms al Conde de Chinchón [D. Diego] ;” Barce-

lona, 4 Apr. 1587 ........ f. 106

83. “ El Consejo de Aragon á Su Magd
. : sobre los officios de las

amortizaciones ;” S'. Lorengo, 6 Apr. 1587.... ibid.

84. “ Sobre el particular del Alférez Pablo Bordoy, cauallero Cata-

lan;” S'. Lorengo, 6 Apr. 1587...... f. 109

85. “ Sobre el monasterio de San Salvador de Urdax ;” S'. Lorengo,

6 Apr. 1587 f. 110

86. “ Sobre las difíerencias entre los montañeses y nuevos con-

vertidos del Reyno de Aragon ;” 9 Apr. 1587 . . . f. Ill

87. “ Sobre el assiento que se deue poner en la Baylia general de

Aragon, á 9 de Abril;” S‘. Lorengo, 11 Apr. 1587 . . f. 112

88. “ Sobre las cosas de Hariza, á 9 de Abril ;” S*. Lorengo, 11 Apr.

1587 f. 113

89. “ Sobre el seminario que se trata de fundar en los Montes

Perineos (sic), á 20 de Abril de 1587 ”
. . . , f. 114
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90. “ Don Ramon Dorns al Conde de Chinchón [D. Diego] : sobre

la libertad de Don Berenguer [Doms], su hermano, puesto que lo del

casamiento con Doña Ana está effectuado Barcelona, 25 Apr. 1587.

Eolog f. 115

91. “ Sobre la carta de Fr. Joan de Sylva Aranjuez, 7 May 1587.

f. 117

92. “ Sobre la provision del officio de receptor de la Baylia general

de Aragon 7 May 1587. . . . . . . f. 118

93. “ Sobre las cosas de Hariza que eseriue y advierte el Regente

Urbano Ximenez 10 May 1587 ..... f. 119

94. “ Sobre los pressos que se ban luiydo de la cárcel de los mani-

festados de (^aragoga, á 10 de Mayo;” Aranjuez, 13 May 1587. f. 120

95. “ Contestación del Conde de Chinchón [D. Diego] á varias

consultas del Consejo de Aragon Aranjuez, 22 May 1587 . f. 121

96. “ El Consejo sobre si conviene que la Abbadia de San Feliu

de Guijols se visite por el Abad de Monsserrat, ó por la persona que

el general ha embiado Aranjuez, 23 May 1587. . . f. 124

97. “ Sobre una carta de don Manrique de Lara relativamente á

la pretension de Don Berenguar Doms (Aranjuez, 2 June)
;
con la

respuesta del Conde de Chinchón [D. Diego] en nombre de Su Maga.;”

Seseña, 3 June 1587 ....... f. 126

98. “ Sobre lo de Hariza ;” Xetafe, 5 June 1587 . . f. 128

99. “ Sobre la licencia que pide Don Manrique de Lara para poder

sacar en dinero contado el salario que en la Baylia de Valencia le está

consignado, por escussar los yntereses que paga en la remission

Madrid, 17 June 1587 ....... f. 130

100. “ Sobre el particular de la madre de Gaspar Monssoriu, incul-

pado de la muerte del Almirante de Aragon;” Madrid, 17 June 1587

(See above, N°. 75) ....... f. 131

101. “Sobre el titulo del condado de Riela, á 14 de Mayo;”
Madrid, 18 June 1587 f. 132

102. “ Sobre las franquezas de derechos que piden los portugueses

y castellanos trinitarios para el rescate de captiuos que van ha (sic)

hazer [ellos], y los hieronimos del Parral de Segovia
;

” Madrid,

19 June 1587 f. 133

103. “ Sobre el derecho que pretende tener el Virrey de Mallorca

al tercio del dinero que yva en una nave que se ocupó en Mallorca.”

f. 134

104. “ Sobre la remission de los presos que están en Navarra, que
se huyeron de las carmeles de (Jarago^a ;

á 19 de Junio;” Madrid,

23 June 1587 f. 135

105. “ Sobre las cauallerias [de tierra] que pide Juan Esteban, á

19 de Junio Madrid, 23 June 1587 . . . . f. 136

106. “ Sobre el particular de Francisco Melgar presso en la Cárcel

Real ;” Madrid, 23 June 1587 ...... f. 137

VOL. III. T
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107. “ Sobre la provision del Officio de uno de los procuradores de

los pobres de Cataluña Madrid, 23 June 1587 . . . f. 139

108. “ Sobre el ayuda de costa que pide el Cap”. Miguel Ferrer, á

19 de Junio;” Madrid, 23 June 1587 . . . . f. 140

109. “Sobre la provision del cargo de mayordomo de la Artillería

del cabo de Lugudor (src), que está vaco por muerte de Angel Bonfill

;

á 14 de Junio;” Madrid, 15 June 1587. Secretario Gort . f. 143

110. “ Sobre lo que pide el sindico de la (Jiudad del Alguer (Alghero)

en nombre de aquella 9Íudad, á 14 de Junio;” Madrid, 25 Jun. 1587.

f. 144

111. “Sobre las personas que escriue el Virrey de Cerdeña

[D. Miguel de Moneada] conviene ymbiar allá para las ovejas y lanas

á 14 de Junio;” Madrid, 25 Jun. 1587 . . . . f. 145

112. “Sobre la licencia que pide el Licdo
. Trigoso para yr a

doctorarse, á 24 de Junio ;” Madrid, 27 June 1587 . . f. 146

113. “Sobre la comutacion de la situación de la ayuda de costa

del D r
. Avengochea con el despacho para firmar

;

” 24 June ;
Madrid,

27 June 1587 f. 147

114. “Sobre la Universidad de Qarago^a, á 25 de Junio;” Madrid,

27 June 1587 f. 148

115. “Sobre lo que supplica el conde de Fuentes [D. Pedro En-

riquez] á 25 de Junio; ” Madrid, 27 June 1587. See above, N°. 73. f. 149

116. “Sobre la remission al Virrey de Cataluña de la persona de

Nofre Jordan, que ha delinquido en Tortosa;” Madrid, 28 June,

1587 f. 150

117. “Sobre las tres licencias para rescatar cautivos christianos

que ha concedido Su Magd
. á los padres Portugueses y Castellanos de la

Orden de la Santissima Trinidad, y á otro de la de San Gerónimo ;

”

Madrid, 28 Jun. 1587. (N°. 102) f. 151

118. “ Carta de un pretendiente, que no se firma, para Matías Ruiz,

criado de Su Magd
. y Secretario del señor conde de Chinchón [D.

Diego];” n.d f. 154

119. “ Consulta del Consejo sobre el negocio de Juan de Ressende
”

(?) ;
Madrid, 1 Jul. 1587 f. 155

120. “ Sobre lo que conviene que se passe adelante en la fabrica

del monasterio de Capuchinos en la villa de Prada junto á la Raya de

Francia;” Madrid, 12 Jul. 1587 ..... f. 157

121. “Sobre la provision de las quatro rabiones que toca á Su

Magd
.
[proveer] en la iglesia de Barbastro, á 12 de Julio;” Madrid,

16 Jul. 1587 f. 158

122. “ Sobre los títulos de Don que se dan en el Consejo de Guerra

á personas de la Corona de Aragon, á 12 de Abril; ” El Pardo, 4 Aug.

1587 f. 159

123. “ Sobre la provision del cargo de governador de Aragon,

á 21 de Julio;” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . . . f. 160
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124. “Sobre la firma que ha pedido (sic) Don Francés do Armo
para impedir la asistencia del Eegente en Ariza, á 2 de Agosto ;

” El

Pardo, 4 Aug. 1587 . . . . . . f. 161

125. “Sobre la prorogacion que piden los frayles Dominicos de

Huesca del emprestido que se les hizo de los frutos de Montaragon, á

2 de Agosto;” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . . f. 162

126. “ Sobre la provission de assessor de governador de la ciudad

deXativa;” El Pardo, 4 Aug. 1587 f. 163

127. “ Sobre lo que supplica Antonio Olives, contino, á 2 de

Agosto;” El Pardo, 4 Aug. 1587 ..... f. 164

128. “Sobre el particular del señor que se dice ser de Huerto

(tic, r. Huerta); El Pardo, 4 de Agosto de 1587. Saganta” f. 165

129. “ Sobre provision del Officio de Eeceptor de la Baylia General

de Aragon, á 12 de Julio;” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 166

130. “ Sobre la merced porque ha supplicado el Protonotario de

Aragon;” El Pardo, 4 Aug. 1587 ..... f. 168

131. “ Sobre una advertencia de Antonio Labata, y lo que ha

supplicado Sor Angela Grimalda (sic)
;

” El Pardo, 4 Aug. 1587. f. 170

132. “Sobre el particular de Pascual Vallés;” El Pardo, 4 Aug.

1587 f. 171

133. “Sobre el particular del alguacil Messa, á 23 de Abril;” El

Pardo, 4 Aug. 1587 f. 172

134. “ Sobre el particular de Mi$er Puig del Consejo de Cataluña

y advogado patrimonial;” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 173

135. “Sobre el particular de Guillen March, vezino de Mallorca,

á 20 de Abril;” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . . . f. 174

136. “ Sobre el particular de Gaspar de Gurrea á 14 de Mayo;”
El Pardo, 4 Aug. 1587 . . . . . . f. 175

137. “ Sobre el particular de Segorbe
;

” El Pardo, 4 Aug. 1587.

f. 176

138. “ Sobre el particular de Pedro Navarro, padre de Vi^entica
;

”

El Pardo, 4 Aug. 1587 . . . . . . f. 177

139. “ Sobre las deferencias de los capitulares de la yglesia de

Teruel y desemboltura con que anda el Dean de aquella yglesia; á

24 de Mayo;” El Pardo, 4 Aug. 1587 f. 178

140. “ Sobre la provission de la alcaydia de la ciudad y castillo

de Caller porque han supplicado don Josepe Qapata, don Francés

Bellid (sic), governador de Gociano, y Juan Vives, capitán ordinario

deCerdeña;” El Pardo, 4 Aug. 1587 f. 179

141. “Sobre el particular de Hieronimo Sirvent;” El Pardo,

4 Aug. 1587 f. 180

142. “ Sobre lo que ha vacado por Don Francisco Giron de Ee-

bolledo;” El Pardo, 4 Aug. 1587 ..... f. 181

143. “Sobre lo sucedido en Codo, y la provision del governador

de Aragon á 2 de Agosto; ” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 182

T 2
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144. “Sobre lo que toca al servicio extraordinario del Reyno de

Valencia;” El Pardo, 4 Aug. 1587 ..... f. 183

145. “ Sobre la materia de Virrey estrangero, á 26 de Abril ;
” El

Pardo, 4 Aug. 1587 ....... f. 184

146. “ Sobre lo que suplica el D r
. Adrian, capellán de su Magd

. á

12 de Julio” f. 185

147. “ Sobre el particular de Pedro Bellet, alguacil ordinario del

governador de Cataluña ;

” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 186

148. “ Id. sobre el de Francés Marti, co-adjutor ordinario en el

officio de Maestre Racional El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 187

1 49. “ Sobre las differencias entre montañeses y nuevos convertidos

[de moros] del Reyno de Aragon á 24 de Mayo ;
” El Pardo, 4 Aug.

1587 f. 188

150. “Sobre la pretension de Paulo Plá, abbad de Solsona;” El

Pardo, 4 Aug. 1587 ....... f. 189

151. “Sobre el particular de Andres Sirvent;” El Pardo, 4 Aug.

1587 f. 190

152. “ Sobre el de la muger e hijas del D r
. Fernandez

;

” El Pardo,

4 Aug. 1587 f. 191

153. “Sobre la pla$a de contino por que supplica Andrés de Sasa

(sic) de Heredia, á 12 de Julio El Pardo, 4 Aug. 1587 . f. 192

154. “Sobre el acrescentamiento de sus gages de contino que pide

Juan de Ribas de ocho á diez sueldos, á 12 de Julio;” El Pardo, 4

Aug. 1587 f. 193

155. “ Sobre la facultad que don Guerau de Alentorn (sic) supplica

para passar en favor de su hija la pension de 200 libras de que se le

hizo merced ;
” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . . . f. 194

156. “ Sobre el particular de Pedro Luzon de Passamonte del lugar

de Ibdes (sic) de la comunidad de Calatayud, pidiendo comisión para

que el Principe de Parma [Alejandro Farnesio] le arme cauallero en

Flandes donde va á servir;” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 195

157. “ Sobre la provision del Officio de Depositario Real del Reyno

de Cerdeña, á 28 de Junio El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 196

158. “ Sobre la merced que supplican las monjas de Nra Señora de

los Dolores de la villa de Bocayrent (sic), de la Orden de San Agustin,

á 12 de Junio;” El Pardo, 4 Aug. 1587 f. 197

159. “ Sobre lo que pide Juan Gerónimo Sora, y los tutores en su

nombre, á 12 de Junio; ” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 198

160. “ Sobre lo que supplica Don Alonso Coloma, capellán de Su

Magd
., á 12 de Junio;” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . . f. 199

161. “Sobre la mer9ed que supplica Luys Qaportella, alcaide que

fué de la Val d’Aran, á 28 de Junio;” El Pardo, 4 Aug. 1587.

f. 200

162. “ Sobre la paga de los sesenta y cinco mili Reales Castellanos

que prestó Agustin Perez para la paga de la ynfanteria spañola que
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estuvo en la costa de aquel Reyno, á 30 de Junio
;
” El Pardo, 4 Aug.

1587 f. 201

1 63. “ Sobre las cosas de Albarracin, á 3 de Mayo
;
” El Pardo,

4 Aug. 1587 f. 202

164. “ Sobre la cédula de ausencia por que supplica el D r
. Feruandez

Rajo
(
sic), de la pla§a de contino, á 24 de Mayo

;
” El Pardo, 4 Aug.

1587 f. 204

165. “Sobre el particular de Juan María Serra, escriuano de

mandamiento, á 18 de Abril; ” El Pardo, 4 Aug. 1587 . f. 205

166. “Sobre el particular de Galderique Ferrer, de la villa de

Perpiñan ;
” El Pardo, 4 Aug. 1587..... f. 206

167. “ Sobre el de Matheo Ferro
;

” El Pardo, 4 Aug. 1587. f. 207

168. “ Sobre lo que ha supplicado Don Anton de Yxar ;” El Pardo,

4 Aug. 1587 . f. 208

169. “Sobre lo que supplica el Doctor Hugo Berard, procurador

real de Mallorca, á 19 de Julio;” El Pardo, 4 Aug. 1587 . f. 209

170. “ Sobre la provision de la alcaydia de Elna ;” El Pardo, 4 Aug.

1587 f. 210

171. “Sobre la licencia de amortización que piden las monjas de

la Concebicion (sic) de la villa de Onda, á 11 de Julio;” El Pardo,

4 Aug. 1587 f. 211

172. “ Sobre el particular de Miguel del Villar, natural de Aragon,

sobrino del obispo que fué de Barcelona [D. Martin Maitinez del

Villar?], á 14 de Mayo;” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 212

173. “Sobre lo que pide Doña Francisca Milan, á 12 de Julio;”

El Pardo, 4 Aug. 1587 ....... f. 213

174. “ Sobre lo que ha supplicado Doña Rafaela de Castelvi,

rnugér de Martin Ponze, aduogado fiscal y patrimonial del Reyno de

Valencia;” El Pardo, 4 Aug. 1587 ..... f. 214

175. “ Sobre el particular de Lorengo Polo, nuevo convertido,

domiciliado en Teruel; ” El Pardo, 4 Aug. 1587 . . f. 215

176. “ Sobre lo de las averias que pretende el aduogado fiscal de

Valengia;” El Pardo, 4 Aug. 1587 ..... f. 216

177. “ Sobre la administración de Corbera que ha vacado por

muerte de don Juan Aquilón (Aguilon?);” El Pardo, 4 Aug. 1587.

f. 217

178. “Sobre lo que supplican los Ornosos (sic) de Girona, en

Julio;” S‘. Lorengo, 12 Aug. 1587 ..... f. 218

179. “Sobre la paga de los doze mill ducados que pretende el

Prior Don Hernando [de Toledo] se le deven del Salario de Virrey

de Cataluña;” S*. Lorenzo, 12 Aug. 1587. . . . f. 219

180. “ Sobre el particular del Doctor Juan Pueyo, á 20 de Abril
;

”

S‘. Lorengo, 12 Aug. 1587 ...... f. 220

181. “Sobre las cosas de Ribagorga, á 31 de Julio; ” S l
. Lorenzo.

12 Aug. 1587 f. 221
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182. “ Sobre la contengion que se prepara entre los ynquisidores

de Valencia y Audiencia de Cataluña sobre Paulo Jordan, familial' y
official del Santo Officio;” S l

. Lorenzo, 13 Ang. 1587 . f. 222

183. Holograph letter of Count de Chinchón [D. Diego Fernandez

de Cabrera y Bovadilla] to the King enclosing the preceding “ con-

sulta ” of the Council of Aragon
;
with the King’s holograph answer

on the margin
; S‘. Lorengo, 13 Aug. 1587 f. 223

181. “Sobre la ligengia que pide Gerónimo de Blancas para im-

primir el libro que ha hecho de ‘ Cosas memorables del Reyno de

Aragon,’ á 13 de Noviembre de 1586;” S l
. Lorengo, 15 Aug. 1587.

f. 225

185. “ Copia de carta del Secretario Mattheo Vazquez de Lecca al

Cardenal de Toledo [D. Gaspar Quiroga] incluyendo una relación

contra Miguel Aznar, vecino de Aspe, y familiar de la Inquisición;”

S*. Lorenzo, 17 Aug. 1587 f. 226

186. “ Sobre lo que supplica Ysabel de Villadamor, muger que fué

del Secretario Villadamor; ” S‘. Lorenzo, 17 Aug. 1587 . f. 228

187. “ Sobre el cresgimiento de los salarios de los assessores de la

Baylia general de Cataluña, y offigio de procurador fiscal ;” S‘. Lorenzo,

17 Aug. 1587 f. 229

188. “ Sobre la provision del officio de assessor que tenia Miger

Jagaraclio, á 21 (sic) de Agosto
;

” S‘. Lorenzo, 19 Aug. 1587. f. 230

189. “Sobre la provision del offigio de procurador fiscal de la villa

de Morelia que vacó por muerte de Jayme Monterde (sic), á 20 (sic) de

Agosto;” S*. Lorenzo, 19 Aug. 1587 . . . f. 231

190. “Sobre el particular de Juan Luys Moreno, á 20 (sic) de

Agosto; ” S*. Lorenzo, 19 Aug. 1587 . . . . f. 232

191. “Sobre el expediente que se podría tomar en las obras del

Reyno de Cerdeña para mas quietud de los vasallos, y acrescenta-

miento del Real patrimonio, á 21 (sic) de Agosto
;
” S‘. Lorenzo,

19 Aug. 1587 f. 233

192. “ Sobre el privillegio de cauallero que pide[n] Quirigo

(sic) Pilo, y Ferrabi, natural[es] del Reyno de Cerdeña, á 21 (sic)

de Agosto ;” St. Lorenzo, 19 Aug. 1587 . . . . f. 234

193. “ Sobre los atrevimientos de Miguel Aznar, vezino de la villa

de Aspe ;
” St. Lorenzo, 26 Aug. 1587 f. 235

194. “ Sobre la ayuda de costa que pide Don Miguel de Moneada,

virrey de Cerdeña, á 21 de Agosto; ” St. Lorenzo, 29 Aug. 1587. f. 236

195. “Sobre la provision de coadjunto de governador de Aragon,

á 16 de Agosto;” St. Lorenzo, 22 Aug. 1587 . . . f. 237

196. Two original letters from Don Manrique de Lara [viceroy

of Catalonia] to the King, and to Count de Chinchón (D. Diego)

on the affairs of that province; Barcelona, 11 Sept. 1587; with

memorial of Don Juan Queralt, complaining of the Abbot of Poblet.

f. 239



PROVINCIAL HISTORY AND TOPOGRAPHY. 279

197. “ El Conde de Chinchón [D. Diego] á Matheo Vazquez,

devolviendo consultas del Consejo despachadas por Su Magd
;
” 19-21,

29 Set., 1 Oct. 1587 f. 247

198. “ Sobre el particular del sindico de la baronía de Verges, á

21 de Setiembre;” St. Lorenzo, 7 Oct. 1587 . . . f. 257

199. “ Christoval Pellicer á 2 de Oct6
. : sobre la sentencia que el

Consejo de Aragon ha dado contra Don Juan Muñoz en lo de la saetía

de Antonio Capatier (sic) Guadarrama, 8 Oct. 1587 . . f. 259

200. “Sobre lo del pleyto de la saetía que el Duque de Najera

[Manrique de Lara] mandó hechar (sic) á fondo en la playa de

Valencia, á 1°. de Octubre ;
” Guadarrama, 8 Oct. 1587 . f. 260

201. “Sobre lo que supplica Fray Gerónimo de Aguilar, prior

de la orden de San Francisco de [la] obseruangia del Reyno de

Cerdeña, á 1°. de Octubre
;

” Guadarrama, 8 Oct. 1587 . f. 261

202. “ Sobre la remuneración y audiencia que pide el Arcipreste

Sora por la visita del Reyno de Aragon á 8 de Octubre
;
” Bosque de

Segovia, 13 Oct. 1587 ....... f. 263

203. “ Sobre la remission del derecho de amortizagion por que

supplican los (sic) Prior y Religiosos de, San Onofre de Valencia á

11 de Octubre
;

” Bosque de Segovia, 13 Oct. 1587 . . f. 264

204. “Sobre las cosas de Ribagorga;” Segovia, 17 Oct. 1587.

f. 265

205. “ Sobre el orden que conviene se dé en gastar la renta que

está aplicada á la casa de Loreto de Huesca, á 15 de Octubre;”

Bosque de Segovia, 21 Oct. 1587 ..... f. 267

206. “ Sobre el repartimiento de los setecientos escudos que restan

de la limosna que Su Magd
. hizo á la yglesia de San Lorenzo de

Huesca, á 15 de Octubre Bosque de Segovia, 21 Oct. 1587. f. 268

207. “ Sobre la respuesta que se ha de dar al Obispo de Huesca

[D. Martin Caucer], á 15 de Octubre;” Bosque de Segovia,

21 Oct. 1587 f. 269

208. “ Sobre la provision de la cavalleria de Brea y Colatorau (sic)

en Aragon porque supplica Jayme Estevan Castellón, á 15 de

Octubre;” Bosque de Segovia, 21 Oct. 1587 . . . f. 270

209. “Sobre el particular [de] Margello Dansa;” Bosque de

Segovia, 21 Oct. 1537 f. 271

210. “ Sobre lo que supplica Diego Miguel Malo, á 18 de Octubre
;

”

Bosque de Segovia, 21 Oct. 1587 . . . . . f. 272

211. “ Sobre lo que paresge se deue pagar á las personas que enten-

dieron en vender y beneficiar el trigo y ceuada que se truxo de Sicilia

por quenta de Su Magd
. ;

” Bosque de Segovia, 21 Oct. 1587. f. 273

212. “ Sobre el particular de Don Antonio de Yxar
;

” Bosque de

Segovia, 21 Oct. 1857 ....... f. 274
213. “Sobre lo del pantano de Alicante;” Bosque de Segovia,

21 Oct. 1587 •
. f. 275



280 PROVINCIAL HISTORY AND TOPOGRAPHY.

214. “Sobre el particular de Doña Luysa de Borja;” Bosque de

Segovia, 21 Oct. 1587 ....... f. 276

215. “ Sobre cosas tocantes á la mastrescolía nuevemente erigida

en Huesca, á 15 de Octubre
;

” Bosque de Segovia, 21 Oct. 1587. f. 277

216. “ Sobre la cédula de ausencia que pide Luys Qaportella para

su hijo, Pedro Qaportella, capellán de Su Magd
., á 5 de Noviembre

;

”

Bosque de Segovia, 21 Oct. 1587 ..... f. 278

217. “ Rodrigo Vázquez sobre la consulta que el Consejo de Aragon

haze acerca la paga de lo que se le deve al Prior don Hernando [de

Toledo] del tiempo que fué virrey de Cataluña
;

” Bosque de Segovia,

21 Oct. 1587. (See N°. 179) f. 270

218. “ Sobre los cabos por que supplican los sindicos primeros que

están aqui por la ciudad de Barzelona
;
” Bosque de Segovia, 22 Oct.

1587 f. 281

219. “ Sobre cosas de Ribagoi^a y subida del Virrey á las montañas,

á 24 de Octubre; ” St. Lorenzo, 28 Oct. 1587 . . . f. 283

Add. 28,383. Paper, in folio, íf. 243, xvi. cent.

“ Relaciojnes de Consultas resueltas de la Corona de Aragon con

sus correspondientes decretos de puño y letra de Su Magd.” Vol. II.

containing the following :

—

1. “Consulta original del Consejo [de Aragon] sobre la salida del

Virrey, y dar libertad al notario y portero questan pressos por lo de

Albarra5Ín, á 5 de Setiembre
;

resuelta en St. Lorenzo, el 7 de

Noviembre de 1587 ”
. . . . . . . f. 1

2. “ Sobre la prorogation de la cédula de ausencia que pide el

Capellán Juan Luys Campi, hijo del Regente Campi, para continuar

sus estudios en Salamanca, á 19 de Setiembre;” St. Lorenzo, 7 Oct.

1587 f. 2

3. “ Sobre lo que supplica Juan de Casselles, offi<;ial que fué del

Secretario Saganta, á 14 de Noviembre 1587” . . . f. 3

4. “Sobre el delito de Don Sancho Sanz de Cardona, á 14 de

Noviembre 1587 ”
. . . . . . . . f. 4

5. “ Sobre lo que supplica Joan de Casselles á 14 de Noviembre de

1586;” Madrid, 18 Jan. 1587 . . . . . f. 5

6. “ Sobre el aviso que se ha dado de la mucho que importa al

servicio de Su Magd
. reedificar el lugar de Altea en el reyno de

Valencia
;

” Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . . f. 6

7. “ Sobre el particular de Pedro Calp, vezino y natural de Castellón

de Xativa, á 11 de Octubre;” Pardo, 2 Dec. 1587 . . f. 7

8. “Sobre la merced por que supplica el monasterio de Pedralbas

de Barcelona;” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . f. 8

9. “ Sobre la merced que supplica Don Enrrique de Palafox, á 2 de

Agosto;” El Pardo, 2 Dec. 1587 ..... f. 9
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10. “ Sobre el particular del Maestro Sebastian de la Xara, á 29

de Octubre ;
” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . f. 10

11. “ Sobre la licencia que pide el capitulo de caualleros ydalgos

( tic) del Reyno de Aragon para que los nobles puedan entrar en sus

fiestas, á 24 de Octubre;” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . f. 11

12. “Sobre lo que se ha de responder al obispo de Huesca [Don

Martin Caucer Cleriguech] en satisfacion de lo que Su Magd
. ha

mandado, á 29 de Octubre ;

” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . f. 12

13. “ Sobre si es conviniente mandar á los síndicos de Barcelona

que se bueluan con la carta que se les da, y que á los últimos se les

dé audiencia;” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . f. 13

14. “ Sobre la alcaydia que pide Alfonso Dusay, del cabo de Petra,

de la villa de Arta, en el Eeyno de Cerdeña, que está vaca
; á 15 de

Noviembre;” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . f. 14

15. “Sobre el acrecentamiento que supplica Diego de Carayes,

capellán de Su Magd
., á 15 de Noviembre;” El Pardo, 2 Dec. 1587.

f. 15

16. “ Sobre la provision de la gouernacion de la isla de Menorca,

que vaca por muerte de Miguel de Pachi (sic), y tiene de salario seis-

cientos ducados al año; á 29 de Noviembre ;” El Pardo, 2 Dec. 1587.

f. 16

1 7. “ Sobre la merced que supplica Gerónimo Salvador, á 24 de

Octubre; ” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . . f. 17

18. “Sobre la pretension que los de Denia tienen de la presa que

hizieron de unos cosarios ;
” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . f. 18

19. “Sobre el particular del Maestro Sebastian de la Xara;” El

Pardo, 2 Dec. 1587. (Seo above, N°. 10) . . . f. 19

20. “Sobre el de Don Jusepe Qapata, alcayde del castillo de

Caller, del Reyno de Cerdeña, á 19 de Octubre;” El Pardo, 2 Dec.

1587 f. 20

21. “Sobre lo que han supplicado el Prior y frayles del convento

de Nuestra Señora del Carmen de la (;iudad de Origuela
;
” El Pardo,

2 Dec. 1587 f. 21

22. “ Sobre lo que piden los frayles descaeos de la orden de San
Francisco del convento de San Juan Baptista ;

” El Pardo, 2 Dec. 1587.

f. 22

23. “ Sobre lo (pie supplican los regidores del Hospital General,

á 8 de Noviembre ;” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . . f. 23

24. “ Sobre la assumpcion de personas para los officios de la ciudad

de Qaragofja con el despacho para firmar, á 23 de Noviembre
;
” El

Pardo, 2 Dec. 1587 f. 24
25. “ Sobre la provision del lugar de Consejo, que vaca en la

tercera sala por fallescimiento de M^er Seseases;” El Pardo, 2 Dec.

1587 f. 25
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26. “ Sobre el particular de Antonio Renart (?), vecino de Barcelona,

á 19 de Noviembre :
” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . . f. 27

27. “ Sobre lo que supplica Nicolas de Torres, natural de la Isla

de Yvi$a, á 15 de Noviembre
;

” El Pardo, 2 Dec. 1587 . f. 28

28. “ Sobre lo que supplican el Alcaide y conselleres de la Valle

de Aran;” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . . f. 29

29. “ Sobre lo que supplica Hieronimo Gañeran de Sorribas
;

”
El

Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . . . . f. 30

30. “ Sobre lo que ha supplicado Miguel Juan Cavalier
;

” El

Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . . . . f. 31

31. “ Sobre la provision del oficio de Vergero de Bayle general

de Valeria, que vaca por muerte de Juan Rodrigo Carnazón

(Camarón?);” El Pardo, 2 Dec. 1587 . . . . f. 32

32. “ Consulta original de Juan Vazquez : sobre el marques de

Almenara (?) y licencia que pide para sacar plata, dinero y cauallos

fuera del Reyno
;
con la respuesta al margen de puño y letra de Su

Magd
. ;

” El Pardo, 2 Dec. 1587 f. 33

33. “ Otra consulta del Consejo de Hacienda sobre memoriales

del Principe de Salerno, y Balthasar Lomelin y Agustin Spinola
;

”

Madrid, 6 Dec. 1587 . . . . . . . f. 36

34. “ Sobre la declaración que han hecho las 18 personas en Barce-

lona en no darse por de propio uso la moneda que Su Magd
. manda

passar á Italia; ” Madrid, 7 Dec. 1587 . . . . f. 37

35. “ Carta original de Matlieo Vazquez al conde de Chinchón,

[D. Diego Fernandez de Cabrera y Bovadilla] sobre particulares del

Duque de Cardona y Don Gañeran de Cardona,” Madrid, 14 Dec.

1587 f. 39

36. “ Otras cartas del mismo Vazquez para el conde [de Chinchón,

D. Diego] sobre la consulta del 7 de Diciembre (N°. 34), y uso de la

moneda en Cataluña; con informes y otros papeles;” Madrid, 16,

22, 27 Dec. 1587 £41
37. “ Sobre las differencias entre Qaragoca y Huesca acerca de la

Universidad
;
que pretende aquella ciudad y Huesca que no ; con un

informe [de Antonio Bonal] sobre el asunto ”
. . . f. 50

38. “ Carta del Dr. Antonio Bonal á Matheo Vazquez, remitién-

dole el anterior informe (N°. 37);” Valladolid, 2 March, 1588. JEolog.

f. 53

39. “El conde de Chinchón [D. Diego] al de Barajas [D. Francisco

Zapata de Cisneros] : sobre lo que escribió el corregidor de Molina y
su tierra acerca de los Moriscos ;” Madrid, 8 March, 1588 . f. 55

40. “ Sobre lo que supplica el visitador de Milan cerca la ayuda

de costa que pide para sí y su secretario, y que se escriba á Joan

Andrea [Doria] que le dé embarcación en el Final, á 9 de Mar90 ;

”

Madrid, 29 March, 1588 . . . . . . f. 57
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41. “ Sobre el particular de Francisco de Leon, estropeado ; á 9 de

Margo;” St. Lorenzo, 8 June, 1588 . . . . . f. 58

42. “ Carta original de Matheo Vazquez al conde de Chinchón

[D. Diego] : sobre lo que se lia de responder al Arcediano de Toledo

respecto á lo que el Ayuntamiento de Uceda avisó de los Moriscos

;

con decreto autógrafo de Su Magd
. ;

” Madrid, 10 March, 1588. f. 59

43. “ Otra carta del mismo al mismo : sobre particulares del Conde

de Belchite y Marques de Mondejar [D. Iñigo] Madrid, 11 March,

1588 f. 62

44. “ Sobre lo que escribe el Marques de Almenara en la materia

de Virrey extrangero, á 11 de Margo de 1588 ”
. . . f. 64

45. “Cédula firmada de Su Magd
.
para que el Virrey de Valencia

se vnforme de lo que los de Nuiles, Castalia y otras villas Reales

andan comoviendo sobre cosas hechas en las Cortes passadas
;

”

Madrid, 13 March, 1588 . . . . . . . f. 66

46. “ Sobre la limosna del monasterio de San Salvador de Fraga, á

25 de Hebroro
;

” Madrid, 13 March, 1588 . . . . f. 67

47. “ Sobre lo que Su Mag4
. ha resuelto en lo de Castalia, á 6 de

Margo;” Madrid, 13 March, 1588 . . . . . f. 68

48. “ Sobre la provision del offigio de procurador fiscal de la Baylia

General de Cataluña;” Madrid, 20 March, 1588 . . f. 69

49. “Sobre la venida del Comendador Junient de parte de los de

la Diputación y [de] parte de las 18 personas ;” Madrid, 20 March,

1588 f. 70

50. “ El Conde de Chinchón [D. Diego] al Protonotario de Aragon
[Bolea] : sobre los expedientes que podrian adoptarse para quietar los

bulügios del Reyno de Aragon, assi de la Montaña y tierra llana

como de los Moriscos
;

” Madrid, 22 March, 1588. Holog. . f. 71

51. “El mismo á Matheo Vazquez; con una consulta del Consejo

resuelta por Su Magd
. en el particular de Pedro Valle Villamañan,

secretario del Cardenal de Toledo ;

” Madrid, 18 March, 1588. Holog.

f. 73

52. “Sobre el particular del Dr. Miguel Camacho;” Madrid, 17

March, 1588 . . . . . . . . . f. 74

53. “El conde de Chinchón [D. Diego] á Matheo Vazquez; para

que el secretario Joan Vazquez de Salazar haga el despacho de la

prorrogación de la saca de trigo y ganado que se concedió al Virrey

de Valencia por otros dos años; ” Madrid, 13 March, 1588 . f. 75

54. “ Sobre lo que ha scripto el Marques de Almenara en lo que se

trata de virrey extrangero;” Madrid, 22 March, 1588. . f. 76

55. “ Sobre lo que supplica (see above, N°. 48) Don Manrrique

de Lara para la hermana y sobrinas del obispo de Elna [Benito

de Santa Maria];” Madrid, 31 March, 1588 . . . f. 78

56. “Sobre el particular de Doñana (sic) Vique y de Leyva;”
Madrid, 31 March, 1588 . . . . . . . f. 79
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57. “ Sobre la contención que se ha movido entre la jurisdicion

Real y Inquisidores de Valencia ;

” Madrid, 31 March, 1588. f. 80

58. “ Sobre la merced por que supplica el Monasterio de Sancto

Domingo de la villa de Ayora en el Reyno de Valencia á 2d de

Lebrero
;

” Madrid, 31 March, 1588 . . . . . f. 81

59. “Sobre la memoria por que supplica el Collegio de la compañía

de Jesus de la ciudad de Valencia, á 29 de Hebrero;” Madrid, 31

March, 1588 . . . . . . . . . f. 82

60. “Sobre el particular de Juan March, procurador de los

pobres;” Madrid, 31 March, 1588 . . . . . f. 83

61. “ Sobre el particular de la Inquisición que traheen (síc) las

personas embiadas por los diputados de Cataluña
;

” Madrid, 1 Apr.

1588 f. 84

62. “ El conde de Chinchón [D. Diego Fernandez de Cabrera y
Bovadilla] á Matheo Vazquez : sobre la consulta que se ha de hazer

para que no passen cavallos de Navarra á Aragon ni se vendan á

Aragoneses;” Madrid, 2 Apr. 1588 . . . . . f. 86

63. “ El Marques de Almenara [D. Iñigo de Mendoza] pidiendo

se le embie una comission del Consejo de Ordenes en que se nombre

por acessor
(
sic

)
del gobernador de Alcañiz á Micer Bardaxi, que es

uno de los siete letrados que están insaculados en bolsas de lugar-

tenientes
;

” Madrid, 2 Apr. 1588 . . . . . f. 88

64. “Sobre lo de Alcaudete;” S'. Lorenzo, 22 Apr. 1588. f. 89

65. “ Sobre lo que supplica Don Manrique de Lara [virey de

Cataluña] para Micer Ferrer del Consejo de Cataluña
;
” S'. Lorenzo,

23 Apr. 1588 f. 90

66. “ Sobre la dispensación de la constitution por que supplica

Don G-alceran de Cardona para que se passe adelante en la causa de

Cardona
;

” Madrid, 23 Apr. 1588 . . . . . f. 91

67. “ Sobre la merced sobre que supplica la muger del secretario

Villadamor;” S'. Lorenzo, 23 Apr. 1588 . . . . f. 92

68. “ Sobre la compensation de la limosna que pretende el Hospital

de la Misiricord ia (sic) de Barcelona;” S‘. Lorenzo, 23 Apr. 1588. f. 93

69. “ Sobre el suplemento de seys meses de ausencia de la placea de

contino porque supplica Juan de Vilela; ” S‘. Lorento, 23 Apr. 1588. f. 94

70. “Sobre la provision de un ofiSgio de alguacil extraordinario;
”

S'. Lorenzo, 23 Apr. 1588 . . . . . . f. 95

71. “ Sobre lo que toca á la concordia que se pretende firmar entre

los de la villa de Almenar (sí’c) y Don Juan Yeart ;
” S‘. Lorenzo, 23

Apr. 1588 . . . . . . . . . f. 96

72. “Sobre la merced por que supplica Isabel Traginer;” S'.

Lorenzo, 23 Apr. 1588 . . . . . . f. 97

73. “ Sobre el privilegio militar por que supplica Miguel Rur-

gener
;
” S'. Loren90, 23 Apr. 1588 . . . . . f. 98

71. “Sobre lo que resulta de los papeles (pie las personas que
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vienen con el conseller cle Barcelona lian mostrado tocante al oyrle

con ynsignias ;
” S'. Lorenzo, 23 Apr. 1588 . . . f. 99

75. “ Sobre la visita que el obispo de Lérida [D. Juan Martinez de

Villatoriel] pide que se obtenga de Su Sanctidad [Sixto V] para los

canónigos de su yglesia;” S'. Lorenzo, 23 Apr. 1588 . f. 100

7G. “ Sobre la merced por que suppliea la muger de Marcelo de

Ansa; á 11 de Enero;” S‘. Lorengo, 23 Apr. 1588 . . f. 101

77. “ Sobre el particular de Martin de Agreda, escrivano de

mandamiento, á 3 de Abril; ” S‘. Lorenzo, 23 Apr. 1588 . f. 102

78. “ Sobre lo que suppliea la villa de Alcañiz, á 11 de llenero;
”

S‘. Lorenzo, 23 Apr. 1588 . . . . . . f. 103

79. “ Sobre la prouision del officio de carcelero de la carmel de los

manifestados ;
” S‘. Lorengo, 23 Apr. 1588 . . . f. 105

80. “Sobre el assiento de confino por que suppliea Juan Ocboa,

natural de Vizcaya, á 3 de Abril
;
” S‘. Lorengo, 23 Apr. 1588. f. 106

81. “ Sobre la provision de la procuration Beal de la giudad de

Tortossa, á 14 de Enero; ” S‘. Lorengo, 23 Apr. 1588 . . f. 107

82. “ Sobre la recompensa de la villa de Mongon con una carta del

argobispo de Qaragoga [D. Andrés de Bovadilla], á 6 de Margo
;

”

S‘. Lorengo, 23 Apr. 1588 ...... f. 108

83. “ Sobre el particular de Miguel Perez de Nueros, bijo del

aduogado fiscal, muerto ; á 31 de Enero de 1588” . . f. 109

84. “ Sobre el assiento de contino por que suppliea Diego de

Cardenas, natural de los Reynos de Castilla, á 3 de Abril
;
” S'.

Lorengo, 23 Apr. 1588 . . . . . . . f. Ill

85. “El Secretario Juan Vazquez á Matbeo Vazquez: sobre lo

tocante á passar cauallos de Navarra á Aragon
;

” S'. Lorenzo, 23 Apr.

1588 f. 112

86. “ Sobre el particular de Escolástica Tallada, muger que fué de

Andres Honorato Pineda, procurador patrimonial del Reyno de

Valencia;” S*. Lorengo, 23 Apr. 1588 f. 113

87. “ Sobre el particular del collegio délos nuevamente convertidos

del Reyno de Valencia; ” S‘. Lorenzo, 23 Apr. 1588 . . f. 114

88. “Sobre lo que suppliea el Regente Marzilla á 11 de Enero
;

”

S‘. Lorengo, 23 Apr. 1588 ...... f. 115

89. “ Sobre la provision de la Escriuania de la Baylia general de

Aragon, á 11 de Hebrero
;

” S*. Lorengo, 23 Apr. 1588 . f. 116

90. “ Sobre el particular de Juan Augustin (sic) hijo de Vingencio

Augustin, á 3 de Abril ;” S‘. Lorengo, 23 Apr. 1588 . . f. 117

91. “Sobre cl del capitán Zerbin Vermin (sic);” S'. Lorengo, 23

Apr. 1588 . . . . . . . . . f. 118

92. “ Sobre el de Don Luys Abarca de Bolea, capellán de Su
Magd

. ;
” S'. Lorengo, 23 Apr. 1588 . . . . f. 119

93. “ Sobre el particular de don Gaspar Pons, cauallero de la Orden
de Calatraua, natural de Valencia

;

” S'. Lorengo, 23 Apr. 1588. f. 120
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94. “ Sobre el de la Priora y monjas del monasteria de Nuestra

Señora de la Esperanza de Valencia S*. Lorengo, 23 Apr. 1588.

f. 121

95. “ El Presidente de Hazienda [Rodrigo Vazquez de Arze] sobre

la pretension de Juan de Resende; ” S*. Lorenzo, 23 Apr. 1588. f. 122

96. “ El Conde de Barajas [Don Francisco Zapata de Cisneros] á

Matbeo Vazquez : sobre lo del pleyto de la villa de Caudete [N°. 64] ;

”

S‘. Lorengo, 22 Apr. 1588 ...... f. 124

97. “ Sobre el asiento de contino por que supplica el conmista

[Calvete de] Estrella para Juan Arias cassado con su nieta;” S‘.

Lorengo, 23 Apr. 1588 . . . . . . . f. 126

98. “ Ultima resoluzion sobre las cosas de Albarrazin
;
” S‘.

Lorengo, 25 Apr. 1588 . . . . . . . f. 128

99. “ El Conde de Cbincbon [D. Diego] al de Barajas [Don

Francisco Zapata de Cisneros] con cartas del corregidor de Cuenca
;

”

S‘. Lorengo, 25 Apr. 1588 . . . . . . f. 129

100. “ Sobre el particular de Don Henrique de Cardona, gouernador

de Cataluña;” S*. Lorengo, 27 Apr. 1588 . . . . f. 130

101. “Sobre el de Luys Gomar;” S‘. Lorengo, 27 Apr. 1588.

f. 133

102. “ Sobre la infeudacion de la jurisdiction (sic) ciuil y criminal

que la condesa de Aytona supplica de dos castillos con sus lugares y
términos que tiene[n] ;” S l

. Lorengo, 27 Apr. 1588 . . f. 134

103. “ Sobre la ayuda de costa que pide don Pedro de Vera y
Aragon para ayuda á los gastos del camino de aqui á Ñapóles

;
en

Madrid á 25 de Mayo;” S*. Lorengo, 17 June, 1588 . . f. 136

104. “Sobre la merced que supplica don Carlos Valgornera;”

S*. Lorengo, 5 June, 1588 . . . . , . f. 138

105. “Sobre lo que ba supplicado el obispo de Ampurias [D. Juan

Sanná]
;

” S*. Lorengo, 5 June, 1588 . . . . f. 139

106. “ Sobre la consignagion de cien libras [de] que Su Magd
. ba

liecbo merced á Escolástica Tallada, muger que fué de Andres Honorato

Pineda, procurador patrimonial de Valencia;” S‘. Lorengo, 5 June,

1588. (See above, N°. 86.) . . . . . f. 140

107. “Sobre el particular de Matbias de Chorrieta, notario de la

ciudad de Valencia, en 15 de Mayo;” S‘. Lorengo, 5 June, 1588.

f. 141

108. “Sobre el particular de Diego de Aranda, veedor y contador

de la furtificagion del Reyno de Mallorca, en 15 de Mayo ;

” S l
.

Lorengo, 5 June, 1588 ....... f. 142

109. “Sobre el particular del Doctor Pr[esidente] de la Audiencia

de Mallorca, en 12 de Mayo ;
” S*. Lorengo, 5 June, 1588 . f. 143

110. “Sobre el de Hernando Villaruel (sic) y de Cansóles, natural

del reyno de Mallorca, en 12 de Mayo;” S‘. Lorengo, 5 June, 1588.

f. 144
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111. “ Sobre el particular del Conde de Cogentayna ; ” S'. Lorenzo,

5 June, 1588 ........ f. 145

112. “Sobre el de Don Martin de Herrera, alcayde y capitán á

Guerra de la ciudad y castillo Aragonés [en Cerdeña] ;

” S*. Lorenzo,

5 June, 1588 f. 146

113. “ Sobre la merced por que supplica Juan Pastor
;

” S‘. Lorengo,

5 June, 1588 f. 147

114. “ Sobre el particular del convento de S‘. Miguel de los Reyes

do Valeria S'. Lorengo, 5 June, 1588 . . . . f. 148

115. “Sobre la licencia que piden las personas que están acá pol-

los diputados de Cataluña para volverse, y lo que se offrege en ello,

y la respuesta que se hauia de hazer á la carta de la ciudad
;

”

S‘. Lorenzo, 5 June, 1588 ...... f. 149

116. “Las razones por que pertenecen á los dos secretarios

ordinarios las negociaciones que vaccaren mientras Su Magd
. no las

proveyere 8 June, 1588 ...... f. 151

117. “ Diego Perez á Su Magd
. de Barcelona á 9 de Junio de 1588 :

sobre las cosas que se offrecen en Cataluña.” Holog. . f. 154

118. “ Matheo Vázquez á Diego Perez, contestando á la anterior
;

”

S'. Lorenzo, 2 Aug. 1588 . . . . . . f. 156

119. “Sobre la merged del priuilegio militar por que supplica

Don Manrique de Lara en favor de Miger Castellón del Consejo Civil

de Cataluña;” S‘. Lorengo, 18 June, 1588 . . . f. 158

120. “ Sóbrela provision de los offigios annuales de Sicilia para este

añode 1588, en Madrid, á 8 de Junio;” S'. Lorengo, 17 June, 1588 f. 159

121. “ Sobre la provision de juez de Corte que vaca por la promo-

cion que se hizo de Miger Castelló al Consejo Civil
;
” S*. Lorengo,

18 June, 1588 ........ f. 160

122. “ Sobre lo que pide Don Luys Yicque
;
” S‘. Lorengo, 18 June,

1588 f. 161

123. “Sobre lo de Reus en que el Consejo es de parecer pase la

concordia becha con el Argobispo, y que quede por él Reus, y el

Cabildo con mil ducados de renta mas ”
. . . . f. 162

124. “Sobre la licencia de amortizar por que supplica la Casa

professa de la Compañía de Jesus de la ciudad de Valengia en 16

de Junio ;” S‘. Lorengo, 18 June, 1588 . . . . f. 163

125. “Sobre la noblegaqueel Priory convento de Sant Hieronimo

de Val de Hebron supplica en favor de Pedro Bernat Codina
;
” S'.

Lorengo, 18 June, 1588 ....... f. 164

126. “Don Miguel Clemente á Matbeo Vázquez, de Madrid, en

29 do Junio 1588 : avisando que Pedro Franqueza, su teniente, se ba

querido introducir de algunos dias á esta parte en embiar despachos á

firmar á Su Magd
. sin orden suya ”

. . . . . f. 165

127. “Sobre el mandar bolver á Cataluña las personas que embian

los bragos ;” S‘. Lorengo, 22 June, 1588 f. 167
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128. “Sobre lo que ha advertido Juan de Almenara en las cosas

del condado de Ribagorga, en 19 de Julio
(sic) ;

” S*. Lorengo, 22 June,

1588 f. 168
129. “ Sobre las cartas que el Marques de Almenara escrive y pide

sobre el negocio de virrey extrangero
;
” S‘. Lorenzo, 12 July, 1588.

(See above, N 03
. 44 and 54) ...... f. 169

130. “ Sobre el particular del Dr
. Gerónimo Sampere, advogado

fiscal y patrimonial del Reyno de Mallorca, en 23 de Junio de 1588.”

f. 170

131. “ Sobre el perdón de destierro que supplica Juan de Alegría

bezino (sic) de Albarracin, en 21 de Diciembre de 1588” . f. 171

132. “ Sobre la provision para la paga de los soldados de Teruel y
Albarrazin, y carta para Clemente Iñigo; ” S*. Lorenzo, 12 Jul. 1588.

f. 172

133. “ El Virrey de Cerdeña [Don Martin de Moneada] á Su Magd
.

en 22 de Julio [1587] ”
. . . . . . . f. 173

134. “ Sobre la fortificación de la casa y montaña do Nuestra

Señora del Toro, de Menorca San Lorengo, 16 Jul. 1588 . f. 174

135. “ El Obispo electo de Oristan [Antonio Canopolo?] á Matheo
Vazquez ;” Madrid, 18 [July] 1588. Holog. f. 175

136. “Fray Marcos de Villalua to the same;” Valparaiso [de

Navarra ?], 18 July, 1588. Holog. ..... f. 177

137. “ Sobre la audiencia que speran el Canónigo Bonet y Miger

Ferrer ;” S‘. Lorenzo, 23 Jul. 1588 ..... f. 179

138. “ Replica sobre lo consultado acerca las cosas de la Diputación

de Cataluña ;” S*. Lorengo, 28 Jul. 1588 . . . . f. 180

139. Lie1*. Juan Lopez Sierra to Vazquez; Aug. 17, 1587. Holog.

f. 183

140. “El Conde de Chinchón [D. Diego] á Matheo Vazquez : sobre

las cartas del Arzobispo de Qaragoga [D. Andrés Bovadiila] y del

Conde de Morata, en lo de desarmar los moriscos;” S‘. Lorengo, 31

Aug. 1588 f. 185

141. “ Sobre lo que supplica Doña Leonor Ortiz, muger que fue de

Don Pedro Rocafull, vezino de Origuela, en 1°. de Setiembre de 1588.”

f. 187

142. “ Sobre lo del desafuero general de Aragon, en 19 de

Setiembre ;” S‘. Lorengo, 21 Sept. 1588 . f. 188

1-43. “ Sobre la composición que se devria hazer con los feudatarios

de Sigilia en Madrid, á 7 de Setiembre;” S*. Lorengo, 5 Oct. 1588.

f. 189

144. “ Sobre el thesoro que cierto nuevo convertido [de Moro]

entiende descubrir en el Marquesado de Denia
;

”
S*. Lorengo, 3 Sept.

1588 f. 191

145. “ Sobre los nuevos procedimientos que van haziendo los

diputados de Cataluña;” S*. Lorengo, 3 Sept. 1588 . . f. 192
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1 46. “ Sobre el particular de Hernando de Cansóles (sic, Cansóles ?),

alguacil Real de Mallorca, en 6 de Jullio;” S‘. Lorenzo, 10 Sept.

1588 f. 193

147. “ Sobre la assistencia del aduogado fiscal en las causas crimi-

nales de la governacion de Valencia;” S‘. Lorenzo, 14 Sept. 1588.

f. 194

148. “Sobre la muerte del Secretario Saganta
;

” S*. Lorenzo,

14 Sept. 1588 f. 195

149. “La Junta de Madrid : sobre que se escuse el gasto que se

haze con la jente de á pió y de cauallo, quedando solamente la neces-

saria para Aynsa y Benasque y perseguir delinquen tes, á 19 de

Setiembre ;

” S‘. Lorenzo, 21 Sept. 1588 . . . . f. 196

150. “Sóbrela gabela perpetua que se impuso por la ciudad de

Palermo sobre las mercadurías que entran y salen en la Duana del

Reyno con fin de fabricar el puerto y muelle de aquella ciudad ; á 7 de

Setiembre;” S‘. Lorengo, 5 Oct. 1588 . . . . f. 197

m.

151. “Sobre el Servicio de 500 ducados que Mecina offresge por

que se le quite la Gabela de ‘ pelo y merce ’ y de un tarin que se le

impuso el año de 66; ” S*. Lorenzo, 5 Oct. 1588 . f. 198

152. “ Sobre la feria franca de Palermo y otras de aquel Reyno
[de Sicilia], y el inconveniente que se sigue de yrse acresQentando la

fabrica de aquella Ciudad ; en Madrid, á 7 de Set®. ;
” S‘. Lorenzo,

5 Oct. 1588 f. 199

153. “Sobre la redempcion de Rentas de Sicilia; en Madrid, á 7 de

Setiembre ;
” S*. Lorenzo, 5 Oct. 1588 . . . . f. 200

154. “Sobre el mero y misto Imperio que gozan los barones

Sicilianos
; en Madrid á 7 de Setiembre

;

” S*. Lorenzo, 5 Oct. 1588.

f. 201

155. “ Sobre el oAíqío de Maestro Portulano de Sicilia ; en Madrid,

á 7 de Setiembre
;
” S*. Lorenzo, 5 Oct. 1588 . . . f. 202

156. “ Sobre la venta de los officios vendibles [en Sicilia]
;
en

Madrid, á 7 de Setiembre;” S‘. Lorenzo, 5 Oct. 1588 . . f. 203

157. “ Sobre el inconviniente que se sigue para la administration

de la justicia criminal de que sean familiares del Santo Officio los

feudatarios y titulados del Reyno de Sicilia
;
en Madrid, á 7 de

Setiembre; ” S*. Lorenzo, 5 Oct. 1588 . . . . f. 205

158. “Sobre el útil que se sigurá
(
sic

,
r. seguirá) á la corte de

Sicilia de tomar para si diversos feudos que tienen algunas ciudades

y universidades de aquel Revno; en Madrid, á 7 de Setiembre;”

S 1
. Lorenzo, 5 Oct. 1588....... ibid.

159. “Sobre la forma en que se devrian servir las galeras de

Sicilia
;
en Madrid, á 7 de Setiembre;” S‘. Lorenzo, 5 Oct. 1588.

f. 206

160. “Sobre la orden que se deve poner en el tribunal d< 1 Patri-

vol. ni. u
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monio; en Madrid á 7 de Setiembre;” S'. Lorenzo, 5 Oct. 1588.

f. 207

161. “ Sobre la necessidad en que se halla Palermo
;
en Madrid, á

7 de Setiembre
;

” S'. Lorenzo, 5 Oct. 1588 . . . f. 208

162. “Copia de carta de Su Magd
.
para el Yirey de Ñapóles [D.

Juan de Zuñiga] : sobre la diligencia que deue hazer en lo de los

bancos públicos, que se han quitado y aleado con mucha surnina de

dinero f. 210

163. “Sobre el salario que se ha de señalar al Asessor del Bayle

General de Valencia, á 27 de Octubre de 1588” . f. 212

164. “Sobre la merced que supplica Miguel Garcia, sobrino del

Secretario Pablo Garcia 30 Oct. 1588 f. 213

165. “ Sobre lo que pide Christoval Ramirez, natural del Reyno de

Valencia;” 7 Nov. 1588 ...... f. 214

166. “El Vice-Canciller de Aragon al conde de Chinchón [D.

Diego] : sobre negocios de Cerdeña
;

” Madrid, 7 Nov. 1588 . f. 215

167. “Sobre escribir á Don Manrique [de Lara] en lo que toca á

la gente de Castilla, y artillería de Pamplona que se ha de llevar

á Cataluña; ” Madrid, 15 Dec. 1588 . . . . f. 217

168. “ Sobre la escrivania de mandamiento porque supplica Juan

de Albiyu, á 16 de Setiembre; ” Madrid, 30 Dec. 1587 (sic) . f. 219

169. “Sobre el particular de Don Juan Qanoguera ;” Madrid, 30

Dec. 1587 f. 220

170. “Sobre lo que ha supplicado la viuda Escolástica Tallada,

muger que fué de Honorato Pineda, procurador patrimonial en el

Reyno de Valencia;” Madrid, 30 Dec. 1587. See above, Noa
. 86

and 106 . . . . . . . . . f. 221

171. “ Sobre lo que ha supplicado á Su Magd
. el capitán Francisco

Maldonado;” Madrid, 30 Dec. 1587 f. 222

172. “ Sobre la recompensa que pide el Canciller de Mallorca de los

100 ducados de pension que se le señalaron sobre aquel obispado;”

Madrid, 30 Dec. 1587 f. 223

173. “ Sobre el particular de Luys Domenech, que estaua conde-

nado á muerte en Origuela ;

” Madrid, 30 Dec. 1587 . . f. 224

174. “ Sobre el particular de Juan Antique Matheu, bezino (sic) de

la villa de Perpiñan
;
” n. d. . . . . f. 227

175. “ Sobre el memorial de cabos que ha dado Pedro Molina para

remedio de algunas cosas de Aragon ;

” 2 June, 1588 . . f. 228

176. “Sobre lo que ha supplicado Hieronimo de Lledda (sic), del

Reyno de Cerdeña ;
” n. d. . . . . . . f. 229

177. “ Sobre si es de justicia ó gracia lo que supplica don Galceran

de Cardona ;

” n. d. . . . . . . . f. 230

178. “Sobre la merced que paresce se deue de hazer á Juan;”

March [1588] f. 231

179. “ Sobre la prepositura de Hebrcro ” [1588] . . f’. 232
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180. “ Sobre el particular del D r
. Micer Juan Purguert, vezino de

Barcelona [1588] ”
. . . . f. 233

181. “ Sobre la provision del Castillo de Biar que vacca por muerte

de don Gilabert de Castelvi
;

” n. d. . . . . . f. 234

182. “Sobre lo que supplican los bezinos (sic) del castillo de

Vacarizes y termino de Relimes (sic) del Principado de Cataluña, en

lo de Diciembre Madrid, 3 Jan. 1589 . . . . f. 235

183. “ Sobre lo que supplican el Obispo [J. Ximeno de Lovera] y
cabildo de Teruel á lo de Diciembre de 1588 ;

” Madrid, 3 Jan. 1589.

f. 236

184. “Sobre la provision de la pla9a que vaca en Mallorca por

Don Gerónimo de Sossa, proveydo al govierno de Menorca, á 30 de

Noviembre de 1588 Madrid, 3 Jan. 1589 . . . f. 238

185. “ Sobre la paga de lo que se deue á Gil Polo de su salario
;

”

Madrid, 3 Jan. 1589 . . . . . . f. 239

186. “Sobre la provision del officio de ayudante de Maestre

racional de Valencia que está vaco por muerte de Ambrosio de

Morales” f. 240

187. “Sobre el desembargo de una nave que pide el Regente [de]

la lugartenencia de Mallorca, para que pueda proveer aquel reyno de

trigo por la extrema necessidad dél, á 16 de Noviembre de 1588;”

Madrid, 3 Jan. 1589 f. 241

188. “ Sobre la dificultad que han puesto los Oficiales Reales de

Sevilla en executarse unas letras requisitorias de la Audien9Ía de

Valeria con daño de la buena administra9Íon de la just^ia, á 16 de

Diciembre de 1588 ;
” Madrid, 3 Jan. 1589 . . . f. 242

Add. 28,445. Paper, in folio, ff. 120, xvii. cent.

“Papeles de Cataluña.”

Correspondence of the Duke of Sessa and Baena, 1669-73, contain-

ing original letters and despatches during the time he was viceroy

of Catalonia, from Nov. 1671 to August 1673, with a few of 1669, as

follows :

—

1. “ Lo que falta en la fortificación de la pla9a de Puigcerdan en

el condado de Cerdeña ” (sic for Cerdaña) . . . . f. 1

2. Copy of a letter from the Queen Regent of Spain [Mariana de

Austria, widow of Philip IV. and mother of Charles II.] to the Duke
of Sessa and Baena [Fernandez de Cordoba y Cardona] captain general

of Catalonia
;
dat. Madrid, 15 Jan. 1672 . . . . f. 2

3. “ Relación de los oficiales reformados y soldados montados y
desmontados que se hallan efectivos en el trozo de walones” f. 3

4. Copy of a letter from the Duke of Osuna to the Queen Regent

[
Mariana de Austria], giving an account of his government in Cata-

lonia; dat. Torre de Llcdo, 8 Dec. 1669. Signed : “ El Duque-Duque,

conde do Ureña ” ........ f. 5
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5. Draft of letter from the Duke of Sessa to the same; Barcelona,

— Nov. 1671 f. 12

6. Minute of a letter from the Duke [of Sessa ?] to Don Diego de

la Torre : Barcelona, 1 July, 1671 . . . . . f. 19

7. Don Diego de la Torre to the Duke; Madrid, 21 June, 1673.

f. 20

8. Don Melchor de Navai ra y Rocafull to the Duke; Madrid,

24 June, 1673. Holog. . . . . . . . f. 22

9. Don Pedro Fernandez del Campo [marques de la Mejorada] to

the same; Madrid, 26 June, 1673. Partly holog. . . f. 23

10. Minute of letter from the Duke of Sessa to the members of the

Council of Regency ; Barzelona, 6 Jul. 1673 . . . f. 25

11. The Marquis de la Mejorada [Don Pedro Fernandez del

Campo] to the Duke; Madrid, 23 June, 1673 . . . f. 27

12. Don Diego de la Torre to the same; Madrid, 24 June, 1673.

f. 28

13. “ Memorial de lo que obró el duque de Sessa y Baena,

mi Señor, en el gobierno de Cataluña;” Barcelona, 15 Jul. 1673: or

report on the Duke’s government drawn up by his secretary.

f. 30

14. The Duke to the Cardinal [Don Pasqual de] Aragon
;
Bar-

zelona, 6 July, 1673. Orig. draft, addressed “al Exmo
. Sr

. Cardenal

de Aragon, mi señor y mi primo ”
. . . . . f. 46

15. The same to the marquis de Villa-humbrosa
; Barzelona,

6 Jul. 1673. Orig. draft . . . . . . f. 48

1 6. The same to the count of Peñaranda [D. Gaspar de Braca-

mente]
;
Barzelona, 6 Jul. 1673 . . . . f. 50

17. Don Diego de la Torre to the Duke; Madrid, 1673 . f. 52

18. The Duke’s answer to Don Diego
;
n.d. . . . f. 54

19. The Duke to the King, “por la via reservada;” Barzelona,

6 Jul. 1673. Orig. draft. . . . . . . f. 55

20. The same to the Marquis de la Mejorada [Don Pedro Fernan-

dez del Campo y Angulo]; Barzelona, 5 Jul. 1673. Orig. correct draft.

f. 59

21. Duplicate of the preceding . . . . . f. 61

22. The same to Don Diego de la Torre; Barzelona, — Jul. 1673.

Orig. corrected draft . . . . . . . f. 63

23. The Duke to [the Marquis de la Mejorada?] . . f. 65

24. Don Melchor de Navarra y Rocafull to the Duke
;
Madrid,

8 Jul. 1673 f. 66

25. The Marquis de la Mejorada to the Duke. Copy . f. 68

26. The Duke to the Vice-Chancellor [Don Melchor de Navarra y
Rocafull]; Barzelona, 8 Jul. 1673 . . . . . f. 69

27. Don Melchor de Navarra y Rocafull to the Duke
;
Madrid,

1 Jul. 1673 f. 71
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28. The same to the same ;
Madrid, 13 Jul. 1073. Holog. f. 73

29. Don Pedro Fernandez del Campo y Angulo [marquis de la

Mejorada] to the Duke; Madrid, 13 July, 1673 . . . f. 75

30. The Duke to the Vice-Chancellor [Navarra y Rocafull]
;

Barzelona, 15 Jul. 1673. Orig. draft . . . . f. 77

31. The Vice-Chancellor [of Aragon] to the Duke
;
Madrid, 13 Jul.

1673 f. 79

32. The same to the same ; Madrid, 22 Jul. 1673 . . f. 81

33. The Duke to the Marquis de la Mexorada (sic)
;
Barzelona,

22 Jul. 1673. Orig. draft . . . . . f. 83

34. The same to the Queen “por la via reservada ;

” Barzelona,

22 Jul. 1673. Orig. draft . . . . . . f. 85

35. The same to the Vice-Chancellor; Barzelona, 22 Jul. 1673.

f. 87

36. The same to the same ; 23 Jul. 1673 . . . f. 89

37. The same to the same; 29 Jul. 1673 . . . f. 90

38. Don Melchor de Navarra y Rocafull to the Duke
;
Madrid,

29 Jul. 1673 f. 94

39. The Duke to the Vice-Chancellor; Barzelona, 5 Aug. 1673.

f. 96

40. Don Melchor de Navarra y Rocafull to the Duke
;
Madrid,

5 Aug. 1673......... f. 100

41. The Duke to the marquis de la Mexorada (sic); Barzelona, 5

Aug. 1673 f. 102

42. The Queen Regent [Doña Mariana de Austria] to the Duke

:

on the infractions of the peace committed by the French, and ordering

him to make reprisals as soon as possible . . . f. 104

43. Holograph letter from the Duke of Sessa (sic) y Baena to his

eldest son, of moral advice and behaviour at Court ; n.d. . f. 105

44. Original report of an engineer on the addition made to the

fortifications of Tarragona during the government of the duke of

Ossuna; with coloured plan
; n.d. . . . . f. 107

45. Answer made by the Duke of Sessa (!) to the 33 questions of

an interrogatory respecting the defences of Catalonia, and the number
of troops required to resist an invasion from Fi ance . . f. 109

Add. 28,454. Taper, in folio, if. 240, xvii. cent.

Paters relating to Catalonia, 1629-50, vol. xiv. of the collection,

containing the following ;

—

1. “Copia de un papel publicado por los rebeldes catalanes que
dice ansi :

1 Relación de la derrota y presa del general Don Pedro de

Aragon y de todo su exercito ;

’ ” Barcelona, 1642. 4’°. Printed.

f. 3
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2. “ Al Rey [Felipe IV.], nuestro señor, delante de los esqua-

drones, mandando quitar la media anata á los soldados;” in verse.

Beg.

:

‘ Quitó el sombrero en grandia ’ {sic) . . . f. 24
3. “ Copia de carta de Don Luis Mendez de Haro para el Marques

de Santa Cruz [Alvaro de Bazan] en Balbastro
(sic), á 2 de Mayo de

1644.” Beg.: ‘ Su Magd
. salió del quartel ’ . . . f. 24 b

4. “ Copia del bando que se I1Í90 en el campo junto á Berbegal en

2 de Mayo de 1644”, . . . . . . f. 25 b

5. “ La forma en que pareze conviene hazer la guerra de Cataluña.

Del socorro de Tarragona.” Beg. : ‘ No deben causar novedad.’

f. 27

6. “ Relación de las fiestas y regozijos que se hizieron en la ciudad

de Barcelona por el feliz nacimiento del Principe nuestro señor,

D. Felipe Prospero Barcelona, 1658 (jprinted
) . . . f. 38

7. “ Parecer de uno de los cabos del exercito Real sobre el modo de

sacar las tropas de Tarragona del empeño en que actualmente se

hallan;” Vinaroz, 24 Jun. 1641 . . . . f. 46

8. “ Copia de la carta que Su Magd
. Católica [Felipe IV.] escriuió

á Su Sanctidad [Urbano VIII.], en Madrid, á 2 de Setiembre de 1629.”

f. 48

9. Anonymous tract, without title or date, relating to tbe reduction

of Catalonia by the arms of Don John of Austria [1652] . f. 50

10. “ Sumaria Relación de muchas y mui grandes misericordias

que el señor ha usado con una muger Catalana, natural de la villa de

Faijes (?), cabe9a de la varonía de Anter^a ;
la qual estaua atormentada

de 28 demonios, y fué librada dellos mediante la gracia del Espíritu

Santo y virtud del Santissimo nombre de Jesus y de su Santissima

madre la Virgen Maria, y de su pre9Íosisimo y Santo Rosario por el

Padre Fray Pedro Muniesa de la horden (sic) del glorioso Padre Santo

Domingo, morador asignado en el Collegio Real de Tortosa, lector de

gramática de los Niños colegiales del propio Collegio, y natural de

Aluacate {sic), tierra de Alcañyz, en el Reyno de Aragon &a [1590].”

f. 61

11. “Copia de carta escrita del Marques de Leganés [D. Diego

Mexia de Guzman] á Su Magd
.
[Felipe IV.], de Lérida, á 22 de Nov e

.

de 1646, sobre el socorro de dicha jfiaza ”
. . . . f. 71

12. “ Relación de la artillería ganada al enemigo en la batalla de

Lérida” . . . . . .* . . f. 72

13. “Copia de una carta que Su Magd
.
[Felipe IV.] escriuió al

Consejo de Ordenes sobre el suceso que aora se [h]a tenido contra las

armas de Francia y Cataluña;” Sariñena, 16 May, 1644. Beg.:

‘ Ayer, primero dia de Pasqua ’
. . . . . f. 73

14. “ Muertos y heridos en el Montijo ”
. . . f. 74

15. “ Batalla de Montijo [en Extremadura] ”
. . f. 75

16. “ Relación de la vatalla {sic) y sitio de Lérida del año 1644
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e'crita por Don Martin de Muxica, maestro de Campo de un tercio de

Españoles, en la dicha ocassion y exercito ”
. . . f. 78

17. “ Relación del viaje que han [hjecho las Armadas de Su Magd
.

de galeias y navios, que partieron de los Alfaques de Tortosa á 4 de

Noviembre para el Socorro de los condados de Rosellon, todo á caigo

de Don Melchor de Borja [año de 1641] ”
. . . . f. 105

18. “ Copia de Villete que el Theniente general de la Caualleria

de las Ordenes, Don Aluaro de Quiñones, escriuió al conde de

Montaluo [D. Juan de Castro y Castillo]. Del campo una legua de

Lérida á 25 de Julio de 1643”. ..... f. 107

19. “ Suponiéndose el exceso con que Catbalanes han preuaricado

haciendo públicos desafueros y con armas executado ostelidades (sic),

siendo vasallos de Su Magd
. se dice para su remedio lo siguiente.”

Beg.

:

‘ Considerándose el tiempo aun de verano.’ Dat. Castillo de

Lérida, 14 de Agosto de 1640. Sign. ‘ Mathias de Alburquerque.’

f. 109

20. “ Breue y verdadera relación de la entrada del Marques de los

Velez [D. Pedro Fajardo-Zuñiga y Eequesens] en Cataluña, y la

retirada de su exercito de Barcelona. Dase también cuenta de todo lo

contenido en el Monjuique y llano de Yaldonzella ” (copied from a

broadside printed at Barcelona, 1641, 4t0
.) . . . . f. 112

21. “Copia de carta escrita para el Duque de Cardona [Folch

de Cardona y Cordoba] dándole cuenta de la jornada de sus hijos,

D. Pedro marques de Pobar y Don Antonio, á Barcelona” . f. 120

22. “ Parecer de Don Rodrigo Duque de Estrada sobre el socorro

de Canredom (Camprodon) ”
. . . . . f. 129

23. “Subpresa (sic) de Balaguer 1652”... f. 135

24. “ Memoria de las cosas que le encargó D. Balthasar Pantoja al

cap0
. Don Juan Baca de Herrera para representar al Señor Marques

de Mortara [y de Olias D. Francisco de Orozco], en forma de carta

clirijida á dicho capitán de Lérida, á 31 de Julio de 1650 ”
. f. 141

25. “ Copia de capitulo de carta de Juan Baca (sic), escrita en

Zaragoza á 3 de Agosto 1650” . . . . . f. 144

26. “Copia de carta del Marques de Mortara [D. Francisco] para

Su MagA sobre el sitio de Tortosa ”
. . . . f. 145

27. “ Relación de la perdida de Don Pedro de Aragon. Escripia

por un capitán de cauallos que está preso en Barcelona (copied

from a broadside of the time) . . . . . . f. 1 49

28. “Carta de la Duquesa de Cardona [Da
. Catalina Fernandez de

Cordoba] escrita á Don Pedro de Aragon, marques de Pouar, y á Don
Antonio de Aragon, sus hijos;” dat. Barcelona, 8 Nov. 1640. Beg. :

‘ Hijos ruios’ (printed in Memorial Histórico Español, vol. xvi. p. 60).

f. 155

29. “Relación de Sucesos de Cataluña del año 1650.” Beg.:

Hallándose el exmo . Sr
. Marques de Mortara [D. Francisco].’ f. 165



296 PROVINCIAL HISTORY AND TOPOGRAPHY.

30. “ Copia del Papel que dió aDS r
. D. Juan de Austria la ciudad

de Barcelona [1652].” Beg.: ‘ El Conseller en cap.’ . . f. 173

31. “ Carta que escriuió D. Jusepe Margarit, que se llama

Marques de Aguilar, á la ciudad de Barzelona, eiubiandola dos vareas

de socorro, y animándolos á que no se rindiesen
;
decreto de Su Magd

.

y otros papeles relativos á la capitulación año de 1652 ”
. f. 178

32. “Copia de carta escrita á Su Magd
.
[Felipe IV.] por el Marques

de Mortara [D. Francisco de Orozco] del campo junto á Camprodon,

á 16 de Agosto 1658.” Beg.: ‘ Después que di cuenta ’
. f. 182

33. “ Sobre la jornada que hir;o Su Magd
. á Aragon el año 1642 por

Don Juan Duque de Estrada y Guzman ” [1642] . . f. 185

34. “ Discrepcion (sic) del Condado de Conflens” . . f. 191

35. “ Relación escrita y ajustada por el Marques de Torrecuso

[Cario Caracciolo] de todo lo sucedido en Cataluña en el exercito del

Marques de Los Velez;” Tarragona, 2 Aug. 1641 ;
ending with the

following superscription : “Todo lo infra Escrito (sic) es copia de

los Papeles que me entregó el Marques de Torrecuso firmados de su

nombre en Tarragona y Sept6
. de 1641 ”

. . . . f. 193

Add. 28
,
491 . Paper, in folio, fF. 95, xvii. cent.

“ Sitio de Lérida defendido por D. Gregorio Brito, General de la

Artillería
;
motivos que el Conde de Ancurt (Harcourt), General del

Exercito de Francia, tuuo para intentarle, y lo sucedido hasta ser

socorrida.” Beg.

:

‘ Orgulloso el conde de Ancurt.’

Add. 29
,
983 . Vellum, in folio, fi'. 20, xv.-xvi. cent.

Castilla la Vieja.

Documents relating to the Royal Hospital of Burgos, 1499-1560,

as follows :

1. “ Carta esecutoria (sic) de la jurisdicion que el Comendador

Mayor del Ospital (sic) del Rei [Fr. Garcia de Alvarado] tiene en

el barrio del Rei de la villa de Tardaxos; Valladolid á 20 de Junio,

a-ño del nacimiento de nuestro salvador Ihü xpo de mili e quatro-

cientos e noventa e nueve años.” Caxon 14, Leg. I
o

. N°. 10 al 20. f. 3 b

2. “ Aprobación y facultad de la Rreina doña Joana de una con-

cordia questa rreal casa [de las Huelgas] tomó con Burgos sobr6 la

juredicion
(
sic

)

de los siete lugares, á saber San ti miñes Villavi^ien^io,

Marmellar, Arroyal, Sant uiedel, que por otro nombre se dice Villa

Vascones, e Cardenadijo, é Villahermero
;
Valladolid, 26 de Mayo de

1509. Sign. ‘ Yo el Rey.’ Cajon 3o. 4o
. N°. 22. (Nota.) Está reuo-

cada por la Ex tt

. (executoria ?) de la Jurisdicion de los siete lugares

donde fué presentada, por estar lesa y defraudada esta Real casa.”

f. 10
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3. “ Executoria a pedimiento de el Comendador [Fr. Garcia de

Alvarado] y freyles del Ospital rreal cerca de Burgos en el pleyto que

ha tratado con el Concejo é vezinos de el lugar de Madrigalejo

;

Valladolid, á 8 de Mayo de 1560.” Orig. . . . f. 15 b

This last, which is signed on the outside : Licdo . Arceo
;
Liod°.

Fuenmayor, and licd0. Thomas, appears to be the original. The appro-

bation and confirmation (f. 10) has the first page rudely illuminated,

with borders of flowers and birds, and at the bottom the aims of

the royal convent of Las Huelgas, near Buigos, supported by two

angels.

Add. 23,666. Paper, in folio, ff. 144, end of xviii. cent.

Axdaluzia.

Miscellaneous papers and letters of General Rainsford, relating

to Gibraltar, 1762-1796. Included are several original letters, mostly

addressed to him by Spanish officers during the time he was governor

of that fortress.

1. “El conde de las Lomas;” Gibraltar, 15 May-15 Dec. 1794.

Three letters........ If. 39, 60, 63

2. “ Nicolas Ainer
;

” Gibraltar, 5 Jan. and 13 Feb. 1793. Two
letters ......... ff. 66, 73

Add. 23,669. Paper, in folio, if. 313, xviii. cent.

Axdaluzia.

Correspondence of General Rainsford, from the 12 Sept. 1757-8

to March 1807, in two volumes. Vol. I. contains the following letters

in Spanish

:

1. “Juan de la Rosa;” Gibraltar, 20 Nov. 1757 . . f. 5

2. “ El conde de O’Reilly ” (Alexander O’Reilly)
;

Cadiz, 4 Dec.

1780 f. 78

Add. 30,041. Paper, in 4to, ff. 266, end of xviii. cent.

Axdaluzia.
“ Diario del Campo de Gibraltar,” from the 1st of July, 1779, the

day of the arrival of Lieut.-General Don Martin Alvarez de Sotomayor
at the camp before Gibraltar, until the 11th of February, 1783, when
the siege of the place was raised by the Spanish troops.

Printed volume, in folio. 1322, 1. 3.

“ Papeles Varios [relativos á la Universidad de Salamanca y sus

estudios],” containing the following :

—

1. “Si el juramento que hacen los Licenciados graduados en la
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Universidad de Salamanca de ayudar á la Yglesia mayor por restituir

el gra[do] en la capilla de S ta
. Barbara es licito.” Orig. and signed,

but much cut by the binder (xvii. cent.) . . . . 5 ff.

2. “ Sobre segregar la jurisdicción y grados de la Universidad [de

Salamanca] de la maestrescolia de Salamanca n. d. . . 3 ff.

3. Another tract on the same subject, beginning “ Los medios que

se offrecen ”
. . . . . . . . . 7 ff.

4. A memorial of the University of Salamanca, asking for separation

from the Maestrescolia as regards degrees, &c. . . . 4 ff.

5. “ Francisco de la Bega (sic), estudiante matriculado en esta

Universidad [de Salamanca], con Don Juan de Arnao Vidal
:
papel en

derecho firmado por el Licdo
. Pedro de Barcena Carassa y D r

. Enrriquez

Alas (?)
” 2 ff.

6. “ Memorial de la justificación que la Unibersidad (sic) de Sala-

manca tuvo para hordenarse (sic) á sus maestros no bayan (sic) á con-

clusiones fuera della, y de lo que motibó la desincorporacion de la

Compañía, con el estado que tiene oy esta materia ”
. . 5 ff.

7. “ Breves advertencias sobre el memorial [de la Verdad y doctrina]

que se [h]a dado por parte de los Padres de San Francisco contra el

estatuto que higo la Universidad de Salamanca, y la información que

se dió de su parte ” ....... 4 ff.

The Memorial of which the above is a refutation bears the title

of “ Memorial por la Religion de San Francisco, en defensa de las

doctrinas del seráfico Doctor Escoto, y otros Doctores Classicos de la

mesma Religion,” and was printed at Madrid, viuda de Luis Sanchez

1628, in folio.

8. “ Sobre si conviene leer libros heréticos ó no.” Lat. . 7 ff.

9. Another tract on the same subject . . . . 8 ff.

10. “Sobre prohibición de libros por la corte de Roma; papeles

del Licdo
. Francisco Murcia de la Llana y otros ”

. . 1 f.

11. “Memorial de Don Francisco de la Puebla, vecino de Sevilla,

sobre prohibición de libros de la Sagrada escritura puestos en verso, y
consiguientemente los del Doctor Benito Arias Montano, que declaran

y parafrasean en verso alguna parte de ella. Opina que no deben

prohibirse” ......... 2 ff.

Printed volume, in folio. 1322 , 1 . 4 .

“ Papeles Varios.”

1. “Informe de los cuatro Colegios Mayores de la Universidad

de Salamanca sobre volber los votos á los Estudiantes, y memorial

del D r
. Portillo ”, . . . . . . . 7 ff.

2. “ Modo que se ha de tener en distribuir en los seis Collegios

mayores de España las vecas sin que ninguna nación se haga poderosa.”

7 tf.
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3. “ De donationibus quis sub modo vel conditione vel certo

tempore deficiunt Recitatio.” Lat. . . . . 6 ff.

4. Copy of Royal warrant of Philip IY. addressed to Gilmon

(Gilimon) de la Mota, ordering him to pay 38,311 ducats out of the

proceeds of the estate sequestered from Don Luis Fernandez de Cor-

doba y Aragon, duke of Sessa and Soma, marquis de Po9a, &\ 6 ff.

SECT. IY.—HISTORICAL MISCELLANY.

Printed volume, in folio. 1321, k. i.

“Papeles Varios [Históricos],” relating to the reigns of Philip

III. and IV.

1. “ Copia de carta del D r
. D. Juan Bautista Valenijuela Velazquez

al Sr
. Marques de Mondexar [D. Luis Lopez Hurtado de Mendoza]

sobre escusarse de decir un dicho contra un ministro, y contestación

del Marques
;
19 de Octe

. 1634.” ..... 1 f.

2. “ Cargos al Conde Duque.” Beg.

:

‘ Muestra en este papel.’ 1 f.

3. “ Capitulos que pone la Ciudad de Ñapóles á el Duque de Osuna
[Don Pedro Tellez Giron] por el mal que ha hecho contra las vidas,

haciendas y honrras de los basallos y ministros, y govierno del dicho

Reyno 2 ff.

4-5. “ Cargos al Marques de la Inojossa [D. Juan] quando lo de

Piamonte Año de 1615, y copia de los papeles siguientes: Relación

de los cavos á que [h]a de satisfazer el marques de la Inojossa [D.

Juan] á Su Magd
. con cartas del Marques de Siete Iglesias [D. Rodrigo

Calderon] á aquel, de Don Diego de Leiva (src) al Secretario Bargas

(«c)
; de Luis Ortiz de Matienzo al Duque de Tursi [Doria], y del

Marques de Piovera á Don Juan Vivas ”
. . . 6 ff.

6. “ Sumario de las clausulas y palabras exorvitantes que pusieron

diferentes personas en las demandas y pedimientos que introdujeron

contra el Marques de Cerralvo [D. Rodrigo Pacheco], virrey que fué

de la Nueva España, ante el Doctor Don Pedro de Quiruga y Moia (src),

su juez de residencia ”
. . . . . . . 14 ff.

7. “ Acusación puesta por parte de D. Gerónimo Mascareñas, del

Consejo Real de las Hordenes
(
sic), sumiller de Cortina de Su Mag\, y

obispo electo de Leyria, á Don Marcelino Faria, oydor en la Real

Chancilleria de Granada, sobre una caria falsa que le atribuyó y
presentó en juicio ” ....... 4 ff.

8. Petition of Hernando Garcia as solicitor to Lie16 Don Marcelino

de Faria y Guzman in the above case . . . . 13 ff.

9. Another from Benito de Zevallos, solicitor to Don Gerónimo de

Mascareñas ......... 5 ff

.

10. “ Petition of Don Miguel Batista de Lanuza, cauallero de

Santiago y consejero de Aragon ”
. . . . . 2 ff.
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“Memorial que dió el conde de Priego [D. Pedro Carrillo de

Mendoza] en el Consejo de Ordenes para la pretensión de su avito de

Santiago; ”15 Set. 1629. Copied from a print . . . 2 if

.

Printed volume, in folio. 1322, k. 13.

“Papeles Varios,” a miscellaneous collection of tracts, printed

and manuscript, on various subjects literary as well as historical,

as follows :

—

1. “ Copia de la Sentencia contra Jesu Cristo ”
. . 1 f.

2. “ Titulo de Capitán general del Reyno de Valencia á Don
Iñigo Lopez de Mendoza, marques de Mondejar [y conde de Tendida],

en remplazo de Don Antonio Alfonso Pimentel y de Herrera, conde

de Benavente 3 ft'.

3. “ Preguntase si se podrá escusar de poner por publico excomul-

gado á un cauallero ó corregidor que comulgó en la matriz el dia de

Juebes (sic) santo sin hauer pedido licencia para ello á Su Parrocho, y
si por este defecto le es licito aver cumplido con la Parrochia.” 2 ff.

4. “ Se pregunta si es licito por defender la propia hacienda matar

al ladrón que acomete á hurtarla. Sign. El Maestro Francisco de

Quadros Alférez.” Holog. ...... 1 f.

5. “ Contra uno que predicó se hauia condenado un frayle francisco

por traer [hecho] de buen paño el auito
”

. . . . 6 ff

.

6. “ Sobre geometría practica.” Lat. . . . . 2 ff.

7. “ Martirio del Niño de la Guardia.” Imperf. . . 5 ff.

8. “ Prophecia de San Malachias.” Lat. . . . 2 ff.

9. “ Id. del Monasterio de Poblet.” Lat. . . . 3 ff.

10. “Parecer del Licd0
. D. Francisco Arias por Juan de Guebara

freila (sic), y Melchor Lopez, pintor escultor y architecto el uno,

vezino de la ciudad de Guadix, el otro de la de Baga : dado al

dicho Juan de Guebara sobre si los dichos oficios de pintor, escultor

y architecto son ó no mecánicos ”
. . . . . 2 ft.

11. “ Manifiesto que hace el estado de los caualleros hijos dalgo de

la villa de Illescas contra algunos vecinos del Estado general de ella,

sobre auerse levantado con el gobierno y administración de la Cassa

y hospital de Nra Señora de la Charidad. Escrito por Don Pedro

Ossorio de Peralta, cauallero de la Orden de Calatrava ”
. 10 ff.

12. “Puntos mandados satisfacer por el Señor Don Antonio de

Insausti, acerca del Repartiemento ” .... 2 ff.

13. Original letter of the Archbishop of Granada [Joseph Argaiz]

to Don Julian de Cañas “sobre averie descerrajado su granero Don

Antonio del Sello y Contreras, corejidor da dicha ciudad;” dat.

Jueves, 18 de Junio de 1665 ...... 2 ff.

14. “ Sobre que el Obispo de Pamplona [Andrés Giron] concur-

riendo en la Iglesia Mayor con el Virrey y Consejo no tenga dosel, ó
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lo tenga también el Virrey, como sucedió en las honras de Felipe 4

este año de 1665;” 22 Oct. ...... 4 ib

15. “ Copia del Testamento del Bey Don Phelipe I
o rey de España,

año de 1508.” Ital. ....... 3 ff.

16. “Censuras de libros hechas por el Coronista Alonso Lopez de

Ilaro.” Original
,
with his signature . . . . . 2 ff.

17. “ Suma del arte de Poesia colegida de la Theorica expresa de

diversos authores, y de la practica y lección de los mas excellentes

poetas latinos, proen9ales (s?c), ytalianos y españoles para instrucción

de los que quisieren componer en nuestra poesia y metro Castellano

[por el Bachiller Eugenio de Salazar].” Orig. . . . 29 ff.

18. Three leaves of alphabetical Index to the above?, though

without reference to the pages . . . . . 3 ff.

19. “ Dion Chrysostomo en el Dialogo x. de Diogenes, ó del no

tener mo^os ni esclavos.” Holog. . . . . . 2 ff.

20. “Sublevación de Sevilla año de 1652, en forma de relación ó

carta firmada por Diego Ruiz ” ..... 2 ff.

21. “ Preguntase si todas las cosas que bullen y se menean en

este mundo tienen su contrario, y [que] asi es de creer que le tiene

[también] el Amor, pero no está bien averiguado qual es mas
fuerte” ......... 2 ff.

22. “ Trematica en lengua Gallega del Be}’ D. Alonso de León, por

otro nombre ‘ Toro de Villafrancba
’ ”

. . . . 3 ff.

23. “ Relación sumaria de los Tápeles que ay en los Archivos

Reales de Simancas;” dat. 3 Dec. 1607. Sign. Francisco Carrera.

Orig 2 ff.

24. “ De los daños del distraymiento y utilidad del recogimiento.

Diálogos de D. Francisco de Melgossa. Interlocutores Theodoro y
Marsilio. Al Ill

mo
. y Revmo

. S r
. Don Symeon de Aragon, cardenal de

Terranova.” Orig. ....... 9 ff

25. Holograph letter of the Dean and Chapter of Cuenca to Don
Antonio de Aguilera “ del Consejo Beal de Su Mag11.” on the reform of

the Calendar; “ Toledo, Sabado 31 de Enero de 1579” . 3 ff.

26. “Dignidades de la Yglesia de Cuenca este año de 1616,

comen<;ando por su obispo Don Andres Pacheco ”
. . 2 ff.

27. “ Discurso apologético en aprouacion de la Comedia.” Beg.

:

1 No ay sentimiento común.’ Copy of a tract printed at Madrid in

1626 4 ff.

28. “ Lanchas que pagan los titulos y prelados de los Beynos de

Castilla 6 ff.

29. “ Descendencia de los Reyes naturales de España ”
. 3 ff.

30. “ Anotaciones curiosas y breves ”
. . . . 2 ff.

31. “ Epitafio cscripto en la puente de Alcantara, en marmol
; 9 de

Octubre de 1575”........ l f.

32. Latin tract headed: “In aliena tena Mortmain patria cele-
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brati,” being a list of celebrated men who died out of their native

countries ......... if.

33. “ Titulos de los Reyes y Reynas y caualleros, que están en los

alcafares (sic) de Segovia ”
. . . . . . 8 if.

34. Copy of the will of Cardinal Don Fernando [son of Philip II.,

and governor of the Low Countries]
; dat. Brussels, 10 Nov. 1641.

Sign. “ Verreyken, audiencier;” copied by Francisco Diez de Baldi-

uiesso .......... 3 ff.

35. “ Summa del Testamento del Rey Don Fernando [el Católico].”

2 ff.

36. “ Clausulas del testamento de la Reyna Doña Ysabel.” 2 ff.

37. “ Reyes que ubo en Ysrael y lo que reinaron y sus costumbres

particulares, y también los Reyes de Persia ”
. . . 2 ff.

38. “ Memoria de los Presidentes que ha auido de la Cbancilleria

que oy reside en la ciudad de Granada desde que la fundaron los Sres
.

Reyes Cattolicos en Ciudad Real el año de 1494” . . 1 f

.

39. “ Ordenamiento de los caualleros de la Yanda [en tiempo de

Alonso el XI.] ” ........ 10 ff.

40. “ Fuero de los fijodalgos ” followed by a fragment of the Fuero

Real. Beg.

:

‘ Esta es fa^aña del Fuero de Castilla ’
. . If.

41. “ Priuilegio de la juridicion de Pamplona y union del Reyno

de Navarra con Castilla, y confirmación por el Empr
. Carlos 5o.” 16 ff.

42. “ Yndice de los libros nuevos de diberssos (sic) autores impresso

(sic) en Madrid desde 17 de Septiembre del año passado de 1665 ;

” a

lampoon on ministers and officials of the time . . . 2 ff.

43. “ Aier se representó la quarta parte de la fúnebre y lastimosa

tragedia del cruel martirio del Cobre y la exaltación déla MonedaNueva,

jamas vista ni representada; de tres Ingenios, con Juan Rana.” 1 f.

44. “ Primera parte de Comedias Viejas de los mejores yngenios

modernos de España. Recogidas por el P®. Prior de San Gerónimo ;

”

a burlesque ......... 2 ff.

45. Satirical verses. Beg.

:

‘ No en un punto, en un instante.’ 1 f.

46. List of propositions, six in number, intended to be discussed

at some Academy, viz. : “ Que el Papa no tiene jurisdicion alguna

directé vel indirecté sobre el temporal del Rey ”
. . If.

47. Verses. Beg.

:

‘ Don Sancho el Deseado ’
. . If.

48. “ Decima. El Ingles está en España ;
” alluding to the resi-

dence at Madrid of Charles L, when Prince of Wales [1623]. 1 f.

49. “ Los Sacramentos de la Santa Yglesia.” Beg.

:

‘ El Pre
. Con-

fesor pide el bautismo ’
. . . . . . . If.

50. Satirical verses. Beg.

:

‘ El Rey muchacho ’
. . If.

51. “ Los siete pecados mortales del Consejo de Estado”. 1 f.

52. “ Soneto : Siete de Estado consexeros vi ”
. . 1 f.

53. “ Parexas : El mecánico conde del Castrillo ”
. . 1 f.

54. “ Fatalidades del Rey nuestro Señor en el numero Qinco.” 1 f.
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55. “ Sermones que se an de predicar esta quaresma de 1666 á la

Monarchia Española en esta Corte ”..... 1 f.

56. “ Testamento de Castilla : hecho en la ribera de Guadiana á

27 dias del cometa de este año ”
. . . . . 2 ff.

57. Duplicate of N°. 46, ending with a sonnet beginning :

“ De que ihaces (sic) España tan postrada ”
. . 2 ff.

58. “Cartel de desafío, de Don Juan Pardo de Figueroa á Don
Garcia Davilla (sic Davila ?), hermano del marques de las Navas ;

”

20 Nov. 1631. JHolog. ....... If.

59. “ Suceso sobre el desafio de Al0
.
(Alonso ?) de Monsalve y Diego

de Ma<;ariegos, vecinos de Zamora.” Beg.

:

‘ En la ciudad de Qamora.’

12 ff.

60. “ Tratado de Cifras y el modo que se ha de tener en formarlas.”

3 ff.

61. “El Pe
. Fray Gerónimo Gracian sobre la Zifra; á su hermano

Thomas Gracian, Secretario de la Cribada é interprete de las Lenguas

de Su. Mag.” With a note at the end, stating that it came by the post

(
correo ordinario) of July, 1594 . . . . . 5 ff.

62. “ Cifra general de Su MJ
. del año de 1635 para ernbiar al S r

.

Don Antonio Sarmiento de Acuña” . . . . . 2 ff.

63. “ Edicto para las vecas (sic) del Colegio de Santa Cruz
;
” Dec.

1634 If.

Printed volume, in folio. 1322. 1. 2.

“Papeles Varios.”

1. “ Parecer que dió el Licd0 . Don Joseph Miguel de Flores, abogado

de los Reales Consejos, y Académico de la Real de la Historia, sobre la

Monarchia de España que escribió el D r
. Don Pedro Salazar de Men-

doza, canónigo Penitenciario de la Santa Iglesia de Toledo, en 14 de

Diciembre de 1768 ;

” followed by the licence granted 4 March, 1779,

to Bartholomé de Ulloa, publisher at Madrid, to edit the “ Monarquía.”

8 ff.

2. “ Relación de la batalla seguida [en Piamonte] á 18 de Agosto

de 1690” 4 ff.

3. “ Extracto de los oficiales del Regimiento de Reales Guardias de

Ynfanteria Española según el grado, antigüedad en que cada uno se

[hjalla [h]oy 12 de Abril de 1731.” Sign.: “D. Gaspar Remirez de

Arellano” ......... 4 ff.

4. “ Relación de las antigüedades de todos los oficiales del Reximi-

ento de Guardias de Ynfanteria Walonas (sic) de S. Md
. que por sus

clases y graduaciones se refieren en la forma siguiente, &a.” Sign. :

“ Don Pablo Felix de Sossa ”
. . . . . . 4 ff.

5. “ Papel sobre Al cavalas ” ..... 7 ft'.

6. “ Nombramiento que el Marques de Leganés
[

D. Agustín Mexia]
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hizo de Juez Conservador de la Gente de las fabricas de la Artillería

y Valeria (s?c] de Lierganes en Juan de la Vanada, por haber sido

promovido D. Francisco Ibañez Agüero, que antes ocupaba dicha

plaza;” Badajoz, 21 July, 1645 ..... 2 ff.

7. Holograph letter of J. de Morazin (SantoSa, 2 Dec. 1718) to

Don Miguel Fernandez Duran, offering to build one three-decker and

a frigate of 33 guns ....... 4 ff.

8. “Estado de los Navios que se construyen en el Astillero de

Guarnizo.” Marina = Roy de Ville= 8 Feb. 1727 . . 2 ff.

9. Original petition of D. Juan de Ysla, Comisario ordenador de

Marina, complaining of his arrest by D. Francisco Mendivil, “Juez
Conservador

;

” n. d. . . . . . . 6 ff.

10. “ Informe de un consejero anónimo sobre el puesto de Secretario

de Estado y Guerra en FIandes ”
. . . . . 44 ff.

Printed volume, in folio. 1320, 1. 8.

“Papeles Varios sobre precedencias,” contains the following

manuscript tracts :

—

1. “ D. Vicente Qanoguera Romano al Cardenal Sancti-quatri

(Sanctorum Quatuor) : contestando á un papel en que se alega que

los Presidentes de Chancilleria deben preceder á los del Consejo
;

”

dat. Roma, “ á 4 de las Calendas de Octubre”. . . 10 ff.

2. “ Copia de Real orden de Felipe IV. sobre precedencias en las

Juntas y Consejos 10 Dec. 1630 . . . . . If.

3. “Otro decreto del mismo sobre lo mismo;” Madrid, 16 May,

1623 1 f.

4. “Papel del conde de la Roca [D. Antonio de Vera y Figueroa]

sobre la precedencia del Embaxador de España al de Francia;” dat.

Turin, 10 June, 1623 ....... 1 f.

5. “ Sumario de diversas historias en comprovazion de que el

Catholico Rey de España aya de prezeder al Rey de Franzia
;

”

Roma, 14 Apr. 1651. Beg. : ‘ Muchos de los que an escrito ’ 42 ff.

6. “ Los capellanes de Choro de Granada con el Rector del Collegio

ecclesiastico de ella sobre precedencia.” Sign. : “ Licd0
. Don Antonio

de Morales ” ........ 5 ff.

7. Additions and notes in manuscript to a printed paper of the

Marquis de Centellas, “ del consejo de S. M. en el Colateral de Ñapóles,

y en el Supremo de Italia, sobre perdida de sus preeminencias que

ataca el Regente de dicho Consejo, Antonio Fiorilo
( sic)

”
. 18 ff.

8. “ Puntos que se ponderan por el Marques de Centellas y cuestión

de precedencia,” followed by an original letter of the Marquis de

Centellas y de Quirra (dat. Madrid, 9 Apr. 1679) to Dr. Julian do

Cañas at Granada, and other papers . . . . 9 ff.
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f). “ Brevis secunda notula pro Regente Antonio Forillo (s/c) cum
Marchione de Centellas.” Lat. . . . . . 2 ff.

10.

“Precedencia de Secretario en Junta á d“. p°. (Pedro?) de

Salzedo, togado [fiscal ?],” or holograph letter of D. Joseph de Torres

to D". Luis de Oyanguren on the subject; dat. Madrid, 10 July, 1659.

3 ff.

Add. 25,448. Paper, small 4to, ff. 133, xvii-xviii. cents.

News-Letters, 1688-1705, containing original letters of intelli-

gence from Madrid, Barcelona, Seville, and other places in Spain, as

well as from Paris, Rome, Milan, Vienna, &c., giving an account of

political and military events during the reign of Charles II. and the

first three j'ears of that of his successor Philip V., addressed to Licte
.

Francisco Dionisio Dormer of Saragossa in Aragon, as follows :

—

1. Letter unsigned, dated Madrid, 22 Apr. 1688, on the military

preparations for the war in Catalonia . . . . f. 1

2. Ditto, dated Madrid, 29 Apr. 1 688 . . . . f. 2

3. Ditto, dated Madrid, 6 May, 1688 . . . . f. 3

4. Ditto, dated Vienne, 2 Sept. 1 688. French . . f. 5

5. Joseph Cabanes to Licte
.
[Francisco] Dionisio Dormer

;
Gerona,

23 Dec. 1688 f. 6

6. The same to the same
;
Madrid, 30 Dez. 1688 . . f. 7

7. The same to the same ;
Madrid, 18 Aug. 1689 . . f. 9

8. The same to the same; Madrid, 27 Sept. 1689 . . f. 10

9. The same to the same; Heidelberg, 12 Aug. [16]90. French.

f. 11

10. The same to Francisco Dionisio Dormer ; Gerona, 4 Jul.

1691 f. 12

11. The same to the same; Madrid, 22 July [16]91 . f. 13

12. Antonio Serrano to Salvador Gaspar Calbo (sic)-, Moncalier, y
Jullio 28 de 1691 f. 15

13. Capdevila to Don Francisco [Dionisio] Dormer; Lérida, 6 Aug.

1691 f. 17

14. The same to the same; Madrid, 6 Aug. 1691 . . f. 18

15. The same to the same; Madrid, 4 Oct. 1691 . . f. 20

16. The same to the same; Madrid, 18 Oct. 1691 . . f. 21

17. The same to the same; Madrid, 21 Oct. 1691 . . f. 23

18. The same to the same; Madrid, 10 Nov. 1691 . f. 24

19. The same to the same; Madrid, 16 Jan. 1692 . . f. 26

20. The same to the same
;
Madrid, 23 Jan. 1692 . . f. 28

21. G. Arnao to Francisco Dionisio Dormer; Segorbe, 7 Feb. 1692.

f. 29

22. The same to the same
;
Naples, 29 Feb. 1692 . . f. 31

23. The same to the same; Madrid, 17 March, 1692 . f. 32

24. The same to the same ; Madrid, 22 March, 1692 . f. 34

VOL. HI. X
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25. The same to the same; Madrid, 3 Apr. 1692 . . f. 35

26. The same to the same; Madrid, 27 Apr. 1692 . f. 37

27. The same to the same; Madrid, 24 Apr. 1692 . . f. 39

28. The same to the same; Madrid, 3 May, 1692 . . f. 41

29. The same to the same ;
Madrid, 17 May, 1692. . f. 43

30. The same to Don Francisco [Dionisio Dormer], signed “ Tuus

ex corde, Racionero Dormer;” Gerona, 5 June, 1692 . . f. 46

31. The same to the same
;
Madrid, 4 June . . . f. 47

32. The same to the same
;
Madrid, 4 June . . . f. 48

33. The same to the same
;
Madrid, 14 June. . . f. 49

34. El sacristan de la Madalena to Don Francisco [Dionisio]

Dormer; Gerona, 19 Jun. 1692 . . . . . f. 51

35. Solanella to Don Francisco [Dionisio] Dormer ; Gerona, 19 Jun.

1692. Signed “ Tuus Solanella ”
. . . . . f. 52

36. Josef Gabanes to the same; Gerona, 26 June, 1692 . f. 53

37. The same to the same; Gerona, 10 July, 1692. . f. 54

38. The same to the same
;
Ambrum (Embrun), 16 Aug. 1692. f. 55

39. The same to the same; Turin, 20 Aug. 1692 . . f. 57

40. The same to the same; Moncalvo, 24 Aug. 1692 . f. 59

41. The same to the same; Madrid, 6 Sept. 1692 . . f. 60

42. Bernardo de Huarte to Mosen Francisco Dionisio Dormer ;

san. an. [San Sebastian?]
; 9 Sept. 1692. Signed

:

“ Tuus ex corde,” &\
f. 61

43. The same to the same ; Paris, 27 Sept. 1692 . . f. 63

44. The same to the same; Madrid, 11 Oct. 1692 . . f. 64-

45. The same to the same; Paris, 18 Oct. 1692 . . f. 66

46. The same to the same; Madrid, 3 Nov. 1692 . . f. 68

47. The same to the same; Madrid, 15 Nov. 1692 . . f. 70

48. The same to the same ; Brussels, 7 Dec. 1692 . . f. 71

49. Campo to D. Francisco Dionisio Dormer; Alicante, 9 Apr.

1693 f. 73

50. “ Capitulo de una carta de Ñapóles con fecha del mes pasado.”

f. 74

51. The same to the same
; Alicante, 17 May, 1693 . f. 75

52. The same to the same
;
Alicante, 24 May, 1693 . f. 76

53. The same to the same; Alicante, 31 May, 1693 . f. 77

54. Pedro de Yrbina to the same
;
Malaga, 14 Jul. 1693 . f. 78

55. The same to the same; Malaga, 27 Jul. 1693 . . f. 80

5-6. Francisco Mas Canales to D“. Maria del Mas Canales; Alicante,

Aug. 1694 (?) f. 81

57. Two letters, unsigned and undated . . . f. 82

58. Bartholomé Gomez to his father
;
Cadiz, 13 June [16J94. f. 84

59. Cap111 [Capdevila?]
; Lérida, 9 Jul. 1694 . . f. 86

60. Lie'®. Royo; Madrid, 18 Sept. 1694. Sign.: “Amicus tuus

Vincentius Royo” . . . . . ... . f. 87
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Gl. The same to the same; Madrid, 9 Feb. [16]97 . . f. 88

62. The same to the same; Madrid, 9 March
[
1 6]97 . f. 89

63. The same to the same; Madrid, 24 Aug. 1697. Sign.: “El
]ic

d0
. Vicente Royo, su mas afecto capellán ”

. . . f. 90

64. Dr
. Domingo de Solsona to D. Francisco Dionisio Dormer

;

two letters; Madrid, 10 Aug., 7 Sept. 1697 . . . f. 91

65. Bernardo Luis de Castro Palacios to the same
;
Seville, 6 Dec.

1701 f. 93

66. Bernardino Las Obras ;
Roma, 9 Jan. [1701 ?], addressed : “A

Don Dionisio Dormer (que Dios guarde muchos años, como desea

el beneficiado de la Parroquial del S r
. San Pablo en Qarago<;a) ”

f. 95

67. Bernardo Luis de Castro Palacios to the same; Seville, 29 Aug.

1702 f. 96

68. Francisco (?) to the same; Barcelona, 27 May, 1702. f. 97

69. The same to the same; Barcelona, 26 Aug. 1702 . f. 98

70. The same to the same ;
Milan

;
n. d. . . . f. 99

71. Bernardo Luis de Castro Palacios; Seville, 5 Sept. 1702.

f. 100

72. Francisco to the same; Barcelona, 9 Sept. 1702 . f. 101

73. The same to the same; Barcelona, 16 Sept. 1702 . f. 102

74. The same to the same; Barcelona, 28 Oct. 1702 . f. 103

75. The same to the same
;
12 Dec. 1702 . . f. 104

76. The same to the same; Barcelona, 28 Apr. 1703 . f. 105

77. The same to the same; 1 Sept. 1703. . . . f. 108

78. Bernardo Luis de Castro Palacios; Seville, 3 Jul. 1703. ibid.

79. Joseph Gonzalez de Jate (sic )
to Don Bernardo Luis de Castro

Palacios; Ceuta, 10 Aug. 1703 . ..... f. 109

80. The same to Don Francisco Dionisio Dormer; Seville, 21 Aug.

1703 f. 110

81. Ochoa to the same
;
2 May, 1704 . . . . f. Ill

82. “Noticias ciertas que se han tenido el dia 5 y 6 de Julio

[1704]” f. 112

83. Bernardo Luis [de] Castro Palacios, de 19 Sept. 1704. f. 114

84. Anonymous; Versalles, 22 Aug. 1704 . . . f. 116

85. Fr. Joseph Guillem to D. Francisco Dionisio Dormer; Malaga,

7 Apr. 1705 ......... f. 117

86. Fr[ancisco] Leyra (sic) to the same ; Camfranc, 29 May, 1705.

f. 118

87. Bernardo Luis de Castro Palacios to the same
;

Seville, 10 Jul.

1705 f 119

88. Poyuelos to the same; Barcelona, 15 Aug. 1705 . f. 120

89. Bernardo Luis de [Castro] Palacios to the same
;
Seville

; n. d.

f. 121

90.

Miguel Sulhez (sic) Serrano to the same
;
[Puerto de] Santa

Maria; 2 Aug. 1705 ....... f. 122
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91. “ Copia de un estado de la marina Inglesa ”
. . f. 124

92. “ Copia de fiel (sic) su fecha en Flandes ”
. . f. 125

93. “ Carta fecha en Gante á I o
. de Agosto ”

. . . f. 127

94. “ Noticias extrangeras [de victorias] ganadas por las armas

Imperiales” . . . . . . . . . f. 128

95. “ Id. de Loscaldi (?) en la Transylvania ”
. . f. 130

96. “ Representación memorial del Embaxador de Francia al Rey
de España [Carlos II.] por haberse dicho nombraba en su testamento

por heredero á la corona de España al de Baviera ”
. . f. 131

Eg. 333. Paper, in folio, ff. 387.

“ Pápelos Varios, 1568-1680.”

The four first leaves of this volume are a table of the contents

in manuscript. The rest is composed entirely of printed tracts.

Eg. 2187 . Paper, in folio, ff. 307, xviii. cent.

“ Etiquetas generales, de la Casa de Su Magestad, año de 1680,”

containing the rules to be observed in the management of the Royal

household during the reign of Charles II. of Spain
; the whole being-

preceded by a note in French, in the handwriting of G. G. Sparven-

feld, Danish minister in Spain, comparing the currency of Spain with

that of other countries. The note is dated Madrid, 21 Jan. 1690.

1. “ Tabla de lo contenido en estas Etiquetas ”
. f. 3

2. “ Etiquetas generales que han de observar los criados de la

cassa de Su Magestad [Carlos II.] en el vso y exergi^io de sus oficios

copiadas de las que tenia el S r
. Marques de Castel Rodrigo en 8 de

Sept6
. de 1680 años”....... f. 8

3. “ Mayordomos de Su Magd.”
. . . . . f. 17

4. “ Gentiles hombres de la Boca ”
. . . f. 23

5. “ Id., de la Cassa
” ...... f. 26

6. “ Costilleres
”

. . . . . . . f. 28

7. “ Valet Serbent ” (valet servant) . . . . f. 30

8. “ Maestro de la Camara ”
. . . . . f. 31

9. “ Contralor ” ....... f. 32

10. “ Grefier ”
. . . . . . . . f. 36

11. “ Panateria ”
. . . . . . . f. 39

12. “ Vxier de Sala ”
. . . . . . . f. 43

13. “ Labandera de Boca ”
. . . . . . f. 45

14. “ Id. de Estado (Estrado) ? ” f. 46

15. “Fruteria” . . . . . . f. 47

16. “Caba” f. 49

17. “Sausería” . . . . . . . f. 53

18. “ Maiordomo del Estado de Boca ”
. . . . f. 56
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f.

f.

f.

f.

f.

f.

f.

f.

f.

os de Camara.” f.

f.

f.

f.

f.

f.

f.

es despues

f. 143
los Señores Re3'es despues

Montei

f. 77

82

84

86

87

88

89

91

92

93

94

19. “Comprador” . . . . . . . f. 58
20. “ Guarda manxier ”

. . . . . . f. 60
21. “ Escuier de Cozina ”

. . . . . . f. 63
22. “ Cozina ”

. . . . . . . . f. 65

23. “ Portero de Cozina ”
. . . . . . f. 68

24. “ Potaxier y Buxier ”
. . . . . . f. 69

25. “ Cerería ”
. . . . . . . . f. 70

26. “ Guardajoyas ”
. . . . . . . f. 73

27. “ Tapizeria ”
. . . . . . . f. 75

28. “ Furriera
”

29. “ Medicos de Familia ”

30. “ Cirujanos
”

31. “Sangradores” .

32. “ Sangrador del Común
33. “ Vxieres de Camara ”

34. “ Aposentadores ”

.

35. “ Porteros de Sala y Saleta ”
.

36. “ Portero de la Mayson ”

37. “ Azemileria”...
38. “ Oficios de la Cassa de Castilla.

39. “ Porteros de Camara ”

40. “ Id. de Cadena ”
.

41. “ Guarda de Archeros de Corps ”

42. “ Guardas Españolas ”
.

43. “ Guarda Alemana ”

44. “ Zedula de Guia ”

45. “ Entrada en Palacio con palio, de

de heredados ”
.

46. “ Planta del acompañamiento de

de heredados f. 147
47. “ Entrada de las Señoras Reynas de España en la Corte.” f. 148
48. “ Planta del acompañamiento de la entrada de las Señoras

Reynas de España en la Corte ”
. . . . . f. 153

49. “ Baptismo de Principes y Infantes ”
. . . f. 154

50. “Planta del acompañamiento de baptismos de Infantes.” f. 160
51. “ Proposiciones de Cortes ” ..... f. 161

52. “ Juramento que hacen los Reynos de Castilla y León á los

Serenissimos Principes de. España ” ..... f. 163
53. “ Escriptura de Juramento ”

. . . . . f. 172
54. “ Planta de la Iglesia de San Gerónimo, y lugar que cada vno

tiene en el juramento de los Serenissimos Principes ”
. . f. 181

55. “ Salida de Su Magd
. á la capilla ordinaria ”

. . f. 182
56. “ Planta de la capilla de Palacio quando Su Magostad sale en

publico á Missa ó á Vísperas ”...... f. 185
57. “ Ofrenda do los Cálices el dia de la Epiphania” . f. 186

los Señores Rey

101

102

103

118

128

137
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58. “ Dia de la Candelaria ” ..... f. 187

59. “ Dia de Ramos ”
. ...... f. 189

60. “ Labatorio y comida de los Pobres del Mandato, el Juebes

(sic) Santo” . . . . . . . . . f. 192

61. “Procession del Dia del Corpus, y las de la Octava en que

Su Magostad se halla
”

f. 195

62. “ Planta de la procession del Corpus hallándose Su Magd
. en

Madrid ”
f. 198

63. “ Juramento de Pazes ”
f. 199

64. “ Publicación de Pazes ”
f. 201

65. “ La forma y ceremonias con que se regiue el Estoque ó Pileo,

ó capelo que los Summos Pontífices acostumbran embiar á los señores

Rej’es, Emperadores ó Principes de España, y otras personas soberanas

Catholicas ”
. . . . . . . . . f. 202

66. “ La Forma y Zeremonias con que se regiue la Rosa, que

embian los Pontífices á las Personas Reales ”
. . f. 207

67. “ Relación de la forma y Ceremonias con que se regiue el

Bonete ó capelo de cardenales que embian los Summos Pontífices á los

Principes y Infantes ”
. . . . . . . f. 213

68. “ Comida publica Ordinaria ”
. . . . f. 217

69. “ Comida publica y otras particulares ”
. . . f. 223

70. “ Comida publica del Rey nuestro Señor y de la Reyna nuestra

Señora el dia de boda de Dama que come con Sus Majestades.” f. 229

71. “ Consulta del Consejo los Viernes ”
. . f. 231

72. “ Besamanos de los Consejos [en] las Pasquas y en otras

ocasiones ” f. 232

73. “ Dia de consagración en la Capilla Real ”
. f. 233

74. “ Salida de Su Magd
. en coche á oir Missa á alguna Iglessia.”

f. 234

75. “ Id. en publico en hagimiento de gracias á Dios por algún buen

suzesso, juramento de Principe, ó otia ocassion semejante, el Rey

nuestro Señor á caballo, y la Reyna nuestra Señora en coche.” f. 236

76. “ Planta del acompañamiento de Sus Magestades, saliendo el

Rey nuestro Señor á cauallo, y la Reyna, nuestra Señora en coche.” f. 238

77. “Salida de Su Magd
. en publico, á caballo solo, en hagimiento

de gracias á Dios por algún buen suzesso ó en otra ocasión ” f. 239

78. “Plan'a del acompañamiento que lleva Su Magd
. el dia que

sale á caballo en publico ” ...... f. 241

79. “ Reciuimiento de Principe soberano estrangero ”
. f 242

80. “ Regivimiento de Legado a latere de Su Santidad ”
. f. 245

81. “ La forma en que Su Magd
. reciue á los cardenales la primera

vez” f. 250

82. “ Regiuiinientos de Embaxadores que se cubren ”
. f. 251

83. “ Capitulo de la Orden del Tusón de oro para quando Su Magd
.

le dá, y juramento que hage el que le regiue ’
. f. 252
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84. “ Fiesta del Señor San Andrés, Patron y abogado de la Orden

del Tusón ”
. . . . . . . . f. 256

85. “ Dias en que los caballeros de la Orden del Tusón se han de

poner el Collar Grande conforme á los Estatutos” . . f. 260

86. “ Comida publica con los caballeros de la Orden del Tusón el

dia de San Andres 261

87. “Juramento de Chanciller de la Orden del Tusón ”
. f. 263

88. “ Capitulo General de la Orden de Santiago ”
. . f. 264

89. “ Nombramiento de Tre^e de la orden de Santiago en capitulo

particular” ......... f. 266

90. “ Juramento de Treces de la Orden de Santiago, que por estar

ausentes quando fueren elegidos, ó por otro justo impedimento no

pudieren haberlo en el capitulo ”
. . . . f. 270

91. “ Comedias y otras fiestas que se hachen en el Salon de Palacio,

y el Lugar que [cada] uno tiene, y que entrada le toca [á cada uno].”

f. 271

92. “ Privilegio concedido por el Rey Católico al marques de Moya
[Don Andres Cabrera] y á su muger Doña Beatriz de Bouadilla.” f. 272

93. “ Id. concedido por Don Juan II. al conde de Ribadeo [Don
Rodrigo de Villandrando] ”

. . . . . f. 273

94. “ Baptismo de Moro en la Capilla Real ”
. . . f. 274

95. “ Conclusiones en la Capilla Real ”
. . . . f. 275

96. “ Muerto y entierro de los Señores Reyes de España y Principes

jurados” ......... f. 276

97. “ Planta del entierro de los mismos ”
. . . f. 279

98. “ Entierro de los Señores infantes, y su planta ”
. f. 280

99. “ Honrras de los Señores Reyes y Reynas de España y
Principes jurados que ordinariamente se celebran en el convento

de San Gerónimo de Madrid ”
. . . . . f. 283

100. “ Id. de Emperadores ó Reyes ó Principes Estranxeros.” f. 285

101. “Id. de Infantes de España y Archiduques de Austria.”

f. 286

102. “Planta de la yglesia de San Gerónimo para honrras de

Reyes y Principes ” ....... f. 287

103. “ Auto de la Fee en la Corte, hallándose Su Magd
. presente ;

”

with a description of the “auto” of Madrid in 1637 . . f. 288

104. “Orden de marchar el esquadron Real con vanderas des-

plegadas en conformidad de la que se tenia en tiempo del Emperador
Carlos Y.” f. 300

105. “Relación déla venida á España [de] Amet Agá, embaxador
del Gran Turco ” [1650] . ...... f. 302

Add. 15,188. Taper, in folio, ff. 376, xvii. cent.

“Memorias Antigás.” Yol. I., a collection of Portuguese and
Spanish papers in prose and verse, mostly historical or satirical :

—
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1. Account of the imprisonment and death of Don Carlos sun of

Philip II., in a letter from a Portuguese gentleman resident at the

court of Madrid, to a friend at Lisbon
;
dat. 26 Aug. 1568. Port, and

Span. . . . . . . . . . . f. 65

2. “ Relación que se puede dar de la rebellion y lebantamiento de

los Moriscos deste reyno de Granada, entendida y sabbida (síc) por

muchas vias, assi por espías y testificaciones (síc) fidedignas como por

dichos de sacerdotes y religiosos que con buen zelo han venido á

declararlo ;
sin otros muchos argumentos, y sennales por donde se ha

entendido el fin que tuvieron los susodichos [moriscos] por lo que han

hecho y hazen.” Beg. : ‘ Aunque aora ’
. . . f. 71

3. “ Profezia dirigida al Rey Dom Joan 3 o
;
” in verse. Beg.

:

‘ Ya
se te viene llegando ’

. . . . . . . f. 118 6

4. “Vida y muerte de Don Fernando, segundo del nombre, Duque

de Bragada (1483).” Beg.: ‘ No menos digno de admiración.’ f. 137

Add. 15,189. Paper, in folio, ff. 343, xvii. cent.

“ Memorias Antigás.” Vol. II. containing the following:—
1. “ Triumpho Lusitano que mandó hazer Su Magestad, el Cliris-

tianissimo Rey de Francia Luis 13°, á los embaxadores extraordinarios

que Su Magd
. el Serenissimo Rey Don Juan el 4o . de Portugal le

embió año de 1641.” In verse.

Beg. : ‘ Si el yugo rigoroso de Castilla.’

Copied from that printed at Coimbra, 1641, 4t0
. . . . f. 148

2. “ Testamento do Almirante de Castilla Enriquez quando esteve

neste Reyno antes de Carlos 3o
. Rey de Espanha.”

Beg.

:

‘ Testamentos se estilan

Allá va el mió ’
. . . . f. 215

3. “ Otro testamiento grazioso do Almirante.”

Beg.

:

‘Pues de chanza estoy malo’ . . f. 216 6

4. “ Tonos para cantar, eompostos pello Almirante de Castella.”

Beg. : ‘ Oye mi vida, oye mi amor ’
. . . ibid.

5. “ Outro tono.” Beg.

:

‘ Dexenme por Dios, dexenme por Dios.’

f. 217

6. “ Outro tono.” Beg. : ‘ Ola, ola, ola, ola, ola, ola

Como tiene negritos los ojos ’
. f. 220

7. “ Outro tono.” Beg. : ‘Y assi, mi Juanilla, hazme dichoso.’

f. 221

8. “ Outro tono.” Beg.

:

‘ Albricias, Zagalas, que ya no ay amor.’

f. 221 b

9. “ Decima á una despedida.” Beg. : ‘ Dos amantes quo se

quieren’ ......... f. 222 6

10. “Outro tono,” Beg.: ‘ O tirana Francia ’ . . f. 223

11. “Outro tono.” Beg.: ‘Tor que no ha de querer un hombre

de bien f. 224
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12. “Outro tono.” Beg.: 4 Pues esse es Amor, pues esse cs Amor.’

f. 225

13. “ Octava, letra solo.” Beg.

:

‘Helo por do viene mi corazón.’

f. 229

14. “ Obra que se hizo á la fatal cahida y perdición del Duque
Emmanuel de Baviera, aludiendo á las lises de Francia.” Motfe.

Beg.

:

4 Aprended flores de my ’
. . f. 230

15. “ Varias poesias que se ficeraü á el Rey Dom Pedro 2 o
. é á

Carlos terceyro quando veyo á este Reyno.” Oitava.

Beg.

:

4 Venid, Carlos, feliz que en triumphos claros ’
f. 231

16. “ Anagrama, o soneto acróstico: Ya oi, pedio, tus altas sienes

la corona.” Beg.

:

4 Ya llegó, Rey valiente, la oportu[na]

Ocasión de sacar la espada sifa[na] ’
. f. 238

17. “ Otro anagrama : A Carlos terzeiro se fez este soneto
;

4 Salid, excelso Marte, y con espan[to]

Solo es Carlos de España invicto ’
. f. 238 6

18. “ Quando el Rey Dom Fedro 2o
. entrou na cidade da Guarda

indo para entrar em Castella com Carlos 3o
. lhe cantou huma figura a

eeguente octava :
4 Venid, Marte gentil, sol luminoso . f. 239 6

19. “ Ao entrar pella porta da Cidade lhe disse huma figura [al

Rey] este soneto :

4 Valiente Achiles cuyo limpio azero
’ ”

. f. 240

20. 44 Outra figura que eslava á porta do Palacio lhe disse este

Soneto :
4 Monarcha invicto, á cuya augusta fama ’ ”

. f. 240 6

21. 44 Que origen tuvo la tolerancia de que usa la Iglesia Romana
con la Iglesia Griega.” Beg.: 4 Muchas ocasiones ’

. . f. 267

22. “ Vida y muerte de Luis de Lucemburg (síc), conde de S. Pol,

condestable de Francia.” Beg.: 4 Por iguales efectos ’
. f. 278

Add. 15,568. Paper, in folio, ff'. 136, xvi. cent.

“Miscelánea Histórica,” 1454-1535, containing the following

papers :

—

1. Short Chronicle of the reigns of Henry IV., Ferdinand and

Isabella, Philip I. and Joanna, treating at greater length of that of

Charles V. to the end of 1536 . . . . . . f. 1

2. Proclamation of Isabella of Castille against the levying of

excise duties (
alcabalas) by the nobility and clergy upon their vassals

;

Medina del Campo, 24 Nov. 1504; confirmed by the Emperor Charles

V., Gant (Ghent) 3 Apr. 17 Nov. 1531 . . . . f. 119

3. 44 Otra cédula del Emperador y de su madre D tt

. Juana insertando

la de la Reyna Católica y confirmando las anteriores disposiciones

sobre lo mismo; ” Medina del Campo, 16 Nov. 1531 . . f. 122

4.
44 Carta que escribieron los Moros de Argel á los Moros de Valencia

de lo passada del Emperador uro Señor, a° de 1541 ”
. . f. 125

5.
44 Traslado de las cédulas de llamamiento que el Emperador
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[Carlos Y.] hizo á los Grandes del Reyno desde las Cortes de Mbngon
año de 1542 ;

Y esta que aquí se pone fué la dirigida al Adelantado de

Castilla su pariente
;

” Moncjon, 25 Jul. 1542 f. 129

6. “ Carta que escribió el Emperador al duque de Alburquerque

[Beltran de la Cuevan] que estaba en Zaragoza, haciéndole saber el

succeso de la jornada de Túnez; ” dat. Goleta, 19 Aug. 1535. Copied

from a print of the time . . . . . . . f. 131

7. “ Sumario de la Sustancia de la capitulación que se tomó con

[el] Rey de Túnez [Mulei Assís]. Fecha en la tienda de Su Magh
cerca de la Torre del Agua dos millas de la Goleta, á seys dias del

mes de Agosto año de 1535 ” ...... f. 133

8. “ Las nuebas que escriben Andrea Bellute, de Trapana que es

en Sicilia” [respecting the movements of the Emperor’s fleet]
; 3 Sept.

1535 f. 135

Add. 20,846. Paper, in folio, fl'. 193, xvii. cent.

“ Papeles Históricos, Portugueses y Españoles, relativos á los

reinados de Felipe III. y IY. [en España] y Joao IV. [en Portugal]
;

”

a collection of historical tracts chiefly relating to those countries.

The Spanish are as follows :

—

1. “ Descripción de Aragon por la parte que confina con Francia,

escrita al Duque de Hixar [Don Santiago Francisco de Silva]

por su p[adr]e el marques de Alenquer [D. Juan de Silva].” Beg.

:

‘ Los rumores de guerra ’
. . . . . . . f. 1

2. Short description of the Island of Mayo, one of the group known

as “ Islas de Cabo Verde ”
. . . . . . f. 49

3. “ Govierno del Rey Felipe [III.]” or short description of Spain

and its government at the beginning of the xvii. cent. Beg. : ‘ Refiero

por mayor ;

’ apparently the original draft much corrected . f. 53

4. “ Copia del Memorial que el embaxador de Inglaterra [Don

Gualtero Aston] dió á Su Magd
. [1623?] ;

” in an English hand. f. 57

5. “ Respuesta al bra9o de los pueblos,” or report of some minister

respecting the answer by the king to certain petitions of the

Portuguese Cortes (1621 ?) . . . . . f. 63

6. “Govierno del Marques de Alenquer [D. Juan de Silva],

virey de Portugal.” Beg.

:

‘ Quando el Marques de Alenquer.’ f. 95

7. “ Articulos de la tregua hecha en Anveres (Antwerp) en 9 de

Abril de 1609 f. 145

8. “Billete del Duque de Lerma [Don Francisco de Sandoval y

Rojas] para el Marques de Alenquer] D. Juan de Silva] sobre

los gajes del Consejo [de Portugal] y [hjabitos de Christo;” dat.

[Madrid] 23 Jan. 1617. Signed. “El Duque y Marques de DeDia
;

”

orig. partly holograph . . . . . . . f. 152

9. Description of the Bay called “Bahia ele todos los Sánelos” in
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Brasil (1025 Beg.

:

‘ La bahía de todus los Sanctos es caneca del

estado del Brasil ;’ orig. corrected draft . . . . f. 167

10. Description of the coasts and landing places on the voyage

from Lisbon to the East Indies [1627] . . . . . f. 177

11. Copy of the order of exile from court issued against Don John

of Austria by the Queen Regent [Doña Mariana de Austria, widow of

Philip IV.] for refusing to go to the Low Countries, of which he had

been appointed governor-general ;
dat. Madrid, 3 Aug. 1668. f. 198

12. “ Carta que en nombre de Don Blasco de Loyola, secretario, se

escribió á S. A. [de D. Juan de Austria].” Beg.

:

‘ La Reina nuestra

Señora;’ dat. Madrid, 28 Oct. 1688, copy (duplicate of Eg. 329,

No. 64) f. 211

13. “Copia de la carta de Dun Guillermo Godolfin (William

Godolphin) al Conde de Miranda [D. Juan de Zuñiga y Avellaneda]
;

”

dat. Madrid, 13 Feb. 1670; followed by Spanish translation of a

letter from King Charles II. of England to the Prince and Governor

of Portugal [Dom Pedro] dat. Westminster, 18 Dec. 1669, and counter-

signed “ Arlington”....... f. 229

14. Original letter from Conde de Molina to Don Gaspar Habreu

(sic) de Freylas; dat. Madrid, 19 Feb. 1690 . . f. 226

15. Copy of a letter from Gaspar Abreu de Freytas, Portuguese am-

bassador in Rome, to some cardinal on ecclesiastical affairs
;
n.d. f. 269

Add. 20,848. Paper, in folio, ff. 331, end of xvii. cent.

“Cautas de Estado del Rey Don Fernando el Católico escritas á

los Reyes de Francia, Inglaterra, el Papa y el Emperador sobre cosas

de grande importancia y que parecen las de la liga y guerras destos

tiempos;” containing copies of State Papers and letters from 1515 to

1625 as follows :

—

1. “Caita del Obispo de Trinopoli [D. Bernardo de Mesa],

embaxador del Rej* don Fernando el Católico en Inglaterra, sobie la

capitulación que fué á hazer, y de las platicas que con él tuvo sobre el

Gran Capitán;” dat. London, 5 Nov. 1515 . . . f. 2

2. “Carta de la Reyna de Inglaterra Doña Catalina [que] escribió

al Rey Católico, su padre, sobre el pressente que Su Alteza embió al

Rey su marido [Ueurique VIII.], del qual halda este (?) que aqui

se ha escrito;” dat. Gianuche (Greenwich) on the Eve of All

Saints (duplicate of N°. 8 in Add. 21,004). f. 51

3. “ Carta de la misma [al Rey Católico] sobre que conviene la

amistad de Inglaterra para refrenar la ambición de Francia
;
” n.d.

(See N°. 9 in Add. 21,004) . . . . . . f. 53

4. “ Instrucción según la qual el Emperador Carlos V., nuestro

señor, se havrá de hauer en su llegada á España para tomar el

govierno de sus Reynos. Embiada por el Cardenal Francisco
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Ximenez [de Cisneros], arc^obispo de Toledo, á Adriano, arzobispo de

Tortossa, que fue electo Sumo Pontífice, primer consexero del Em-
perador Carlos Y.” Beg.

:

‘ Bien informado estará V. S.’ . f. 56

5.
“ Primera carta del Emperador Carlos Y. á Felipe 2o

., su hixo

(sic)
;

” dat. Palamós, 4 May, 1543; printed in Sandoval, and else-

where . . . . . . . . . . f. 65

6. “ Segunda carta del Emperador Carlos 5°. á Felipe 2°. su hixo

(sic)
;

” dat. Palamós, 6 May, 1643 . . . . . f. 76

7. “ Papel dado al Conde de Olibares [D. Gaspar de Guzman] gerca

lo que de él se mormura (sic) en Madrid, y otras cossas tocantes á su

conservation (sic).” Beg.: ‘Pocas vezes ó ninguna;’ Madrid,

19 May, 1624 f. 90

8. “ Carta de Antonio Perez al Duque de Lerma [D. Francisco de

Sandoval y Rojas] de la manera que se avia de governar en la

privanza.” Beg.: ‘ Envió á V. Xa
.’ [Vuestra Excelencia] . f. 94

9. “Norte de Principes, Virreyes, Presidentes, consejeros y
Gouernadores. Y advertimientos politicos sobre lo publico y parti-

cular de vna Monarquia importantissimos á -los tales, fundados en

materia y rrazon de Estado por Antonio Perez S[ecretari]o que fué do

Phelipe segundo. E rabiado (sic) de mano escrito al Em0
. S. Don

Francisco de Sandoval y Rojas Duque de Lerma
;
” (written in double

columns) . . . • . . . . . f. 98

10. “ Máximas de República por el Secretario Domingo Hortiz
;

”

(in the same hand as the preceding) . . . . f. 137

11. “Carta del Rey de Inglaterra [Jacobo Io
.], en que pone los

cargos que hizo al Marques de la Inoxossa [Hurtado de Mendoza].”

Beg.

:

‘Don Gualtero Astolf’ (sic, r. Aston) . . . f. 158

12. “ Capitulos de la liga hecha en Paris en presencia del Rey

de Francia [Luis XIII.] y embaxadores de Principes confederados

contra el Rey de España y casa de Austr ia ”
. . . f. 165

13. “ Capitulos de los cassamientos de la Infanta de Francia

[Henrieta Maria] con el Rey de Inglaterra ” [1628] . . f. 174

14. “ Relazion de la entrada del exercito del Rey de Francia

[Luis XIII.] en Italia
;
de los lugares que ha conquistado en Genova,

y de los encuentros y pressos que [h]ay,” 1625 ? ... f. 182

1 5. “ Relación del successo de la villa de Ollagio (Olegio) en

Genova” . . . . . . . . . f. 190 5

16. “Memoria de los pressos de consideración fecha (fechos?) en

la rotta de Ollagio combatiendo desde las ocho de la mañana [h]asta

puesto el sol” . . . . . . . . f. 193 6

17. “Cartas y respuestas que huvo de parte de los Olande ses y

don Fadrique de Toledo Ossorio desde 28 de Abril [de 1625] hasta

30 que se rindió [la baya de San Salvador] ”
. . . f. 196

18. “ Relación de las armadas de su Magd
.
[el Rey Don Felipe IV.]

del dia que llegaron á la Baya (Bahia), y de lo que se tiene hecho en
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la expugnación del enemigo desde 29 de Marzo, que fué víspera de

Pascua, dia en que las dichas armadas dieron fondo en la dicha Baya,

hasta 22 de Abril que se embió á Pernambuco los papeles de que

[se] sacó esta Relación.” Beg.: ‘ Yispera de Pascua ’
. . f. 206

19. “ Otra relación [del mismo suceso] de un particular.” f. 212 b

20. “Relación del successo del duque de Feria, D. Gomez Suarez

[de Figueroa], con el duque de Saboia en 11 do Julio de 1625.” Beg.

:

1 El señor Duque de Feria ’ ...... f. 214

21. “ Relación de los felices successos de Genova y del buen estado

y augmento en que van sus cosas, y como dentro de pocos dias se

espera no quedará francés en Italia.” Beg. : ‘ A Genova llegaron los

Padres Capuchinos ’
. . . . . . . f. 217

22. “Carta de Londres de 4 de Agosto [de 1625] en que [se] da

cuenta de la Armada de Inglaterra.” Beg.

:

‘Tres semanas ha.’ f. 223

23. “ Papel y parezer sobre las guerras y estados de Flandes, y
estado de esta Monarquía.” Beg.

:

‘ Aconsejar al Principe vano fue

las mas vezes f. 227

24. “ Institución y cédula Real de Su Magd
. para una armada que

se [h]a hecho para [sic, por?] la mar, solo para la nación Flamenca,

y de las preeminencias y privilegios de que la dicha nación [h]a

de gozar.” Beg.

:

El Rey :
‘ Por que se me ha representado.’ f. 260

25. “ Don Matheo Lisson. Voto y propossicion del Reyno.”

Beg.

:

‘ Cumpliendo con lo que Su Magd.’ . . . . f. 282

26. “ Papel de la Junta acerca de lo que se ha de hacer en la

moneda ”
. . . . ..... f. 296

27. “ Papel del N°. 7 ”
f. 320

Add. 28,434. Paper, in folio, ff. 345, xv. cent.

“ Algunas cossas del tiempo del Emperador Carlos 5o
. y otros

papeles de Cortes en el reynado de Felipe II. ;
” containing also

Inventories of State Papers at Simancas in 1568, “Notes on the

Chronicle of Spain,” by Florian de Ocampo, etc.

1. Table of contents of the volume . . . . f. 1

2. “ Copia del juramento de fidelidad que se hi$o al Emperador
Carlos 5o. en Valladolid á 4 de Febrero de 1538” . . f. 2

3. “ La propusyció que se leyó á los perlados é cabildos é abbades
é monjes, en Valladolid, en presencia de su Magd

.
[el Emperador Don

Carlos], miércoles, 27 de hebrero de 1527 ”
. . . f. 10

4. “Carta de su Magd
. [Carlos V.] á los perlados y cabildes después

de votado el servicio para que cada uno se vuelva á su Iglesia.” Orig.

draft f. 19

5. “ Id. á los abbades ”
. . . . . . f. 20

6. “ Petición de la Orden de Santiago ”
. . . f. 21

7. “ La proposition á las ordenes de Calatraua y Alcantara en

I
o

. de Mareo de 1527.” Orig. draft . . . . . f. 24
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8. “ Contestación á la Orden de Santiago.” Orig. draft . f. 25

9. “ Proposiciones á los priores, comendadores y trezes de las

ordenes de Calatrava y Santiago en I
o

. de Marco de 1527, y capitulo

de esta ultima en Yclés . . . . . . f. 26

10. “ Otro capitulo de la Orden celebrado en Yclés á 12 de Hebrero

de 1527 ”
f. 30

11. “ La Consulta de los procuradores de Cortes á sus ciudades á

I
o

. de Mar^o de 1544” . . . . . . f. 34

12. “ Otra proposición para las Cortes de Yalladolid año de 1555,

cuando el Principe Don Felipe passó á Inglaterra ”
. . f. 41

13. “ Otra para los caballeros de las Ordenes y para el Reyno en

las mismas Cortes” . . . . . . . f. 52

14. “Lista de los grandes y caualleros que se han de llamar para

que vengan á Palacio ”
. . . . . . . f. 54

15. “ Juramento de fidelidad y obediencia fecho al principe don

Carlos, nuestro señor, por el Rejno
;

” Toledo, 22 Feb. 1560 . f. 59

16. “ Lo que los procuradores de Cortes del Reyno supplican todos

juntos, y cada uno en particular, se les haga merced por lo que lian

servido en estas cortes [de 1560] y en el juramento del Principe

nuestro señor [Don Carlos]. Consultóse con Su Magd
. en Toledo á

21 de Noviembre de 1560; con las propuestas del Presidente y
conformidad de Su Magd.” . . . . . f. 67

17. “ Proposición á Cortes antes del casamiento del Rey Felipe 2o
.

con Ana de Austria [1570 ?]
”

. . . . . . f. 77

18. “La proposición (s¿c) que se I1Í90 á las Cortes de Madrid el

año de 1562 á 25 de Hebrero, estando presentes delante de su Magd
. el

Marques de Mondejar [D. Luis Hurtado de Mendoza], presidente de

su Real Consejo, y el licd0 . Francisco de Menchaca, y el Doctor Velasco

del su Consejo y de la Camara. Leyóla el Secret0
, del Consejo, Franc0

.

de Eraso ”
. . . . . . . . f. 81

19. “ La orden que se [h]a de tener en la junta de las Cortes, y lo

que se ha de prevenir y hazer ”
. . . . f. 92

20. “ El memorial de lo que se dixo de palabra á los procuradores

de Cortes del Reyno sobre lo de la empresa de Argel, y desempeño

de la hazienda de Su Magd
. ;

en Madrid á de Junio de 1563.”

f. 96

21. “ Instrucion y pleyto omenaje. Lo que los Señores Doctor

Alonso de Ondegardo y licd0 . Francisco Vero (?) de San Pedro, pro-

curadores de Cortes desta muy noble villa de Yalladolid, este presente

año de 1566, dexaron firmado de sus nombres.” Orig. . . f. 100

22. “Minuta do Instrucción á las ciudades que tienen voto en

Cortes ;
de Madrid, á 30 de Setiembre de 1570 ”

. . f. 102

23. “ Otra minuta de Instrucción y cartas á los corre3

,
(corregidores)

sobre lo de la empresa [de Argel] y desempeño. De Madrid, á 4 de

Julio de 1563 ” f. 106
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24. “ Proposición ile Curtes, como debe hacerse” . . f. 112

25. “Las causas que á Juan Nuñez de Illescas parece podrían

mover á Sevilla á conceder lo que se pretende ”
. . . f. 113

26. “ Inventario de diversas escrituras de capitulaziones de pazeq

ligas y con federaziones y alianzas, y algunas dellas con casamiento-*,

hechas entre los Reyes de Castilla y León á otros principes Cliristianos,

y con prelados y caualleros de sus rreynos, y con algunos principes

moros, questan en los Archivos Reales de Simancas : hecho por mi,

Diego de Ayala, tenedor de ellos por Su Magd
. Año de 1568.” f. 117

27. “ Inbentario (sic
)
de algunos testamentos y cobdecilios (sic

)
de

los Keys (sic) y principes despaña, que están recoxidos en el archivo

de Simancas &a
. 1568” ....... f. 170

28. “ Inbentario (sic) de diversas scripturas de Italia que ay en el

archibo (sic) de Simancas demas de las que están en los cofres de

azero” . . . . . . . . . f. 172

29. “ Inventario de las escripturas que [h]ay en el archivo tocantes

al estado de Milan. De las que stan en los cofres de azero hasta este

año de 1568 ” f. 175

30. “ Inventario de bullas de patronazgos y otras cosas perpetuas

concedidas por los suumos (sic) pontífices <á los Reyes de Castilla, que

hay en los archivos Reales de la fortaleza de Simancas
;
hecho por mi

Diego de Ayala, thenedor de ellos, por mandado del Rey Don Phelippe,

nuestro Señor, assi de los [papeles] que auia en ellos como de les que
yo recoxi hasta el año de 1566 ”

. . . . . f. 177

31. “Copias de Bullas y erectiones para lo de Granada de que no

[h]ay originales en el Archivo ” ..... f. 179

32. “ Bullas y breves originales para lo de Castilla ”
. f. 180

33. “ Copias de bullas y breves para lo de Castilla de que no ay

originales en el Archivo ”
. . . . . . f. 185 6

34. “ Bullas concedidas por los summos pontifizes á los Reyes de

Castilla en fabor (sic) de su capilla ”
. . . . f. 189 6

35. “ Bullas y breves originales concedidas á los Reyes de Castilla

de los maestrazgos de Santiago Calatrava y Alcantara ”
. f. 190 6

36. “ Bullas y brebes (sic) conzedidas por los summos pontífices á

los Reyes de Castilla para el officio de la Santa Inquisición
;
originales

y copias” . . . . . . . . . f. 193

37. “ Ynbentario de diversas scripturas Reales y particulares que

están fuera de los otros ynbentarios en el archibo, que por ser cosas

señaladas se haze mincion de las recogidas año de MDLXVIII.”
f. 195

38. “ Las scripturas que yo Diego de Ayala, tenedor de los

arehibos (sic) Reales que están en la fortaleza de Simancas, rezibi por

mandado de Su Magd
. del señor Antonio Terez, su secretario de Estado,

pata llebar y poner en el dicho Archivo. Año de 1568 ”
. f. 203

09. “ Memorial de las scripturas que por mandado de su Magd
. se
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entregaron á mi, Diego de Ayala, en tres cofresicos de azero para

llebar al Archiuo de Simancas. Año 1564” f. 204

40. “ Inventario de las escripturas que [h]ay en el Archiuo de

Simancas tocantes al derecho del Reyno de Ñapóles ”
. . f. 207

41. “Inventario de los testamentos de Reyes y Principes que

están en el Archiuo de Simancas” . . . . . f. 211

42. “ Memorial de las escripturas que el Secretario Antonio Perez

entregó por mandado de Su Magd
. á Diego de Ayala para llevar á los

Archivos de Simancas, de las que se hallaron en poder de Gonzalo

Perez, su padre ” (duplicate of N°. 38) f. 212

43. “ Lo que contienen los dos priuilegios de la investitura
(sic)

[del ducado de Milan] dados el uno en Bruxellas á 11 de Octubre

1540, y el otro en Ratispona (
sic

) á 5 de Julio 1546 ”
. . f. 221

44. “ Anotaciones á la Crónica del Maestro Florian de Ocampo.”

The work, which is anonymous, begins abruptly with the words
“ Anotación primera. Florian de Ocampo en el segundo capitulo de

su historia.” It bears no date, but the bandwriting belongs to the

latter half of the sixteenth century
;
the Grandezas de España by Pedro

de Medina, a native of Seville, printed for the first time at that town

by Domenico de Robertis, 1548 fol., being frequently quoted.

if. 223 to 344

Add. 28,698. Paper, in folio, if. 219, xvi.-xvii. cents.

Letters of the Royal Family of Spain, Cardinal Granvelle, &a
.,

1483-1616, containing also instructions to ambassadors, and other

miscellaneous papers, mostly original, as follows :

—

1. Original letter of King Ferdinand, the Catholic, to Don Alfonso

de Cardenas [Grand Master of the Order of Santiago] in credence

of the count of Cabra [Diego Fernandez de Cordoba ]

;

dat. Madrid,

18 March, 1483 ........ f. 1

2. The Queen [Isabella of Castille] to the Master [of Santiago, D.

Alfonso de Cardenas] in credence of the Count of Cabra ; dat. Madrid,

18 March, 1483. Sign.

:

“ Yo la Reyna
;
” countersigned “ Alfonso de

Avila” f- 2

3. The King and Queen to D. Alonso [de Aguilar] ; dat. Vitoria,

23 Nov. 1483. Signed : “ Yo el Rey,” “ Yo la Reyna
;

” countersigned

“ Fernand Alvarez”....... f. 3

4. “ Lo que vos, Pedro de Araoz, continuo de nuestra casa, haueis

de dezir de nuestra parte á Gon9alo Fernandez de Cordoua, nuestro

Capitán general, y del nuestro Consejo, por virtud de nuestra carta de

creencia que para él llevays.” The original instructions, dat. Granada,

8 Aug. 1500. Signed by the King and Queen, and countersigned by

Miguel Peres de Almazan ...... f. 4

5. “El Rey e la Reyna á nro capitán de peones de

a dias de quinientos dos años.” Sign.: “ Yo el Rey = Yo la
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Reyna = Por mandado del Rey e de la Reyna Miguel ps dalmagan
(Peres de Almagan).” Orig. ...... f. 6

6. Similar letter to another captain of infantry [in Italy], whose

name is left blank, as also the dates, &c. Orig. . . . f. 7

7. Original warrant of Ferdinand and Isabella of Spain, ordering

the expulsion of the Jews from their respective kingdoms of Aragon
and Castille

; dat. Medina del Campo, 20 Apr. indiction 7, of the year

1504. Sign. “ Yo el Rey = Yo la Reyna,” &c., with seal. Lat. f. 9

8. “Real Cédula de Sus Magestades [D. Fernando y Da
. Isabel],

fecha en Medina del Campo, á viii. dias del mes de Julio del año 1504,

dirigida al IIP. General Gran Capitán [Gonzalo Fernandez de Cor-

doba], su virrey y lugar- teniente general en el Reyno de Ñapóles,

recomendando la persona del protonotario micer Pedro Mártir, su

capellán y orador, para que [en] vacando algunas abadias ó beneficios,

assi de los de su patronazgo Real, como de otros qualesquier fasta en

suma de 500 ducados de oro de renta en portado (?), y siendo proveydo

de ellos por Su Santidad, haga provision de ellos al dicho Pedro

Martin, ó á su procurador.” Sign. “ Yo el Rey = Yo] la Reyna
;

”

countersign. “ Calcena, Secretario.” Orig. with seal . . f. 10

9. Gongalo Fernandez, duque de Terranoua, to “ Johanni Carulo

Pugiolo,” soldier of the Company of Pedro Navarro, and to his heirs

;

granting certain privileges as a reward for his services; Naples, 10

Jul. 1504. Orig. with seal . . . . . . fill

10. Philip II. to the duke of Savoy [Emmanuel Philibert], his

captain-general in Flanders ;
Brussels, 18 Jan. 1558, with short holo-

graph postscript. Orig. and sign. “Vuestro buen primo, Yo el Rey,”

countersign. “ Erasso ”
. . . . . . . f. 12

11. The same to the same
;
Brussels, 30 Jan. 1558. Orig. f. 14

12. “ El Archiduque de Austria [Ferdinand] al duque Sesa [Don
Gongalo Fernandez de Cordoba], gobernador y capitan-general del

Stado de Milan, en recomendación del Conde Francisco de la Torre, su

mayordomo mayor, y para que se le paguen allí los 400 escudos que
ha de hauer de la Camara de Milan por merced del Rey de España.”

Orig. with seal, Praga, 2 Jun. 1563 . . . . . f. 16

13. “El Principe [Don Carlos] al Comendador Mayor de Castilla

[D. Luis de Requesens y Zuñiga], embaxador de su Maga
. en Roma, en

recomendación de Don Pedro de Vlloa, gentilhombre de la boca de Su
-Mag1

. y teniente de su cauallerizo mayor, el qual trata de casarse con
su prima, Doña Mariana, hija y única heredera de su hermano mayor,

[para] que obtenga la necesaria dispensa;” Alcalá, 16 Jan. 1564.

Sign. “ Yo el Principe,” with holograph postscript . . f. 18

14. “La Reyna nuestra Señora [D\ Isabel de Valois] al mismo
Comendador Mayor; de Madrid, á 30 de Margo de 1564, en recomen-

dación de Dn
. Garcia Manrrique, hermano del Conde de Fuensalida

[D. Pedro Lopez de Ayala?], y para que le obtenga de Su Santidad

VOL. III. Y
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[Pió IV.] la dispensación necesaria para casar con sobrina suya, hija

de su hermano.” Orig. with seal . . . . f. 20

15. “El Principe [Don Carlos] al mismo Comendador Mayor, sobro

el negocio de don Pedro de Vlloa su primer (sic) cauallerizo; ” Alcalá

de Henares, 18 May, 1584. Sign. “Yo el Principe,” with holograph

postscript. Orig. with seal . . . . . f. 22

16. “Su Mag'1
, al Tapa [Pió Y.] : sobre cierto negocio en asunto

de la defensa de Malta
;
Madrid,— Abril de 1566.” Sign. “ El Rey ;

”

countersign. “ Franc0
. de Erasso.” Orig. with seal . . f. 24

17. “El mismo al mismo;” Madrid, 27 Nov. 1566: “sobre las

cosas de Flandes.” Sign. “ Yo el Rey ;
” countersign. “ Antonio Perez.”

Orig. with seal . . . . . . . . f. 26

18. “ El mismo al mismo, de 17 de Julio
;
rescebida á 7 de Agosto :

sobre el libro impresso en Lobayna de ‘ Libero arbitrio ;’ ” with the

King’s holograph postscript. Countersign. “ Hoyo
;

” with seal. f. 30

19. “Maria Emperatriz de Romanos, Reyna deVngriay de Bohemia,

al D r
. Spinosa, presidente del Consejo Real de Castilla, en recomenda-

ción del lie*
50

. Carriazo ;
” Vienna (sic), 8 Aug. 1568, with holograph

postscript. Sign. “ Maria;” countersign. “ Hernando de Ma^ielo.”

f. 32

20. “ Don Juan de Austria al obispo de Siguen$a [D. Diego de

Spinosa]; de Granada, á 18 de Julio, 1569; toda de su mano.”

f. 34

21. “ El Rey al Duque de Alba [Don Fernando Aluarez de Toledo],

su mayordomo mayor, gouernador lugar-teniente y capi tan-general en

sus Estados de Flandes
;
Cordoua, 4 de Abril. Recibida á 2 de Mayo

de 1570.” Sign. “Yo el Rey;” countersign. “ Chayas.” Orig. with

seal, entirely in cipher . . . . . . . f. 38

22. “ Descifrado de carta de Su Mag'1

, para el Duque de Alúa [D.

Fernando] sobre su venida á España dejando antes los Estados de

Flandes de que era gobernador, con la seguridad competente.” (De-

ciphering of the preceding) . . . . . f. 40

23. “ Don Francés de Alava á Don Juan de Qimiga, embaxador en

Roma: sobre aviso del Capelo que Su Santidad [Fio V.] dió al Car-

denal de Seuilla, y sobre el desposorio del Rey Phelipe 2o
. [con D“.

Ana de Austria];” Paris, 24 May, 1570. Orig. with seal; partly in

cipher . . . . . . . . . . f. 44

24. “ Descifrado de la anterior carta de Don Francés ”
. f. 47

25. “ El mismo al mismo
;

” Paris, 20 June, 1570 :
“ sobre al casa-

miento de Portugal por el que había ciertos disgustos, y sobre los

rebeldes [de Flandes].” Orig. in cipher . . . . f. 48

26. “ Descifrado de la carta anterior ”
. . . . f. 50

27. “Su Magd
. á Don Juan de Quñiga;” Escurial, 21 Jun. 1570:

“ sobre intentar la Reyna Madre [de Francia] que Su Santidad haga

Chanciller de aquel reyno á Mos. de Fort [su embaxador en Yenecia]
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lo que contradice Su Magd
. con esfuerzo por la mala conducta de

aquel.” In cipher . . . . . . . f. 51

28. “ Copia de carta de Su Magd
. á Don Francés de Alava, del

Escurial á 29 de Jimio, acerca de Mos. de Fort, el qual ademas de

hauer sido indiciado grandemente en el Santo Oficio de la Inquisición

de Roma, y ser deudo y dependiente de la de Bandoma [Vendóme],

y hombre soberbio, ynquieto de spiritu, amigo de nouedades y discor-

dias, se tiene por ofendido de su Santd. por no hauer consentido que le

embien á Boma, y aun de mi [el Bey] por ne le aver querido aqui por

einbaxador ”
. . . . . . . . . f. 53

29. “El Duque de Alúa á Don Juan de Quiliga;” Anueres, 16

July, 1576. Orig. with seal . . . . . . f. 54

30. “ Otra del Duque para Don Juan : sobre querer Su Santd
. y Su

Magd
. libertar de la prisión al Conde de Nortumbrelan (Northumber-

land)
; Anveres, á 22 de Jullio de 1571.” In cipher, with deciphering

appended ......... f. 56

31. “El mismo al mismo; Brussellas, á 28 de Agosto de 1571 :

sobre tener Su Santd
. en mala opinion al Rector y á algunos doctores

de la Vniversidad de Lobayna, y que estos resentidos acreditaron su

indemnización
( sic) ;

” partly in cipher . . . . f. 59

32. “ El mismo al mismo
;
De Brusselas a iiij de xbl'e

.
(Diciembre.)”

f. 62

33. Antonio Perez to Don Juan de Quniga
;
“de Madrid á 16 de

Enero de 1573 : en recomendación de un primo hermano suyo, hijo de

una hermana sola que tenia su padre
;

el qual primo solicita la

canongia vacante en la iglesia de Segovia por 1 muerte de Alonso

Ramirez.” Holog. . . . . . . . f. 64

34. “ El Cardenal [Antoine Perrenot de] Granvelle á Su Magd
. :

sobre materia de jurisdicción;” Naples, 5 May, 1573. Holog.

f. 66

35. “Su Magd
. al Duque de Sesa [D. Gonzalo], su primo y de su

Consejo de Stado;” Aranjuez, 9 May, 1573. Sign. “Yo el Rey;”
countersign. “ Antonio Perez.” Orig. with seal . . . f. 70

36. “El Cardenal Granvela á Don Juan de (Juñiga, principe de

Piedra Persia (sic) : sobre los Estados de Ñapóles y elección de

Polonia;” Naples, 4 June, 1573 . . . . f. 72

37. “ Carta autógrafa de la Emperatriz María al Marques de

Almazan [Don Francisco Hurtado de Mendoza]
; De Viena, postrero

de Julio.” Holog. . . . . . . . . f. 76

38. Cardenal [Antoine] Granvela to Don Juan de Quiiiga
;

.pies, 6 Dec. 1573. Holog. . ... . f. 78

39. The same to the King; Naples, 25 Aug. 1573. Holog. 00

40. Summary of the preceding . . . . f. 89

41. The same to the same; Naples, 15 Nov. 1574. Holog. f. 92

42. Summary of the preceding . . . .

y 2

f. 95
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43. “ El Rey al 111”'0
. Don Juan de Austria, mi muy caro y muy

amado hermano, nuestro capitan-general de la Mar
;
En Madrid, á

últimos de Deziembre, 1574.” Sign. “Yo el Rey;” countersign.

“Antonio Perez: Rescibida en Ñapóles á 15 de Hebrero.” Partly in

cipher....... ... f. 96

44. The same to the same
;
El Pardo, 3 Jan. 1575 ;

in cipher with

holograph postscript. “ Rescibida en Ñapóles á 15 de Febrero de

1575.” Mostly in cipher . . . . . . f. 98

45. Deciphering of the above . . . . f. 100

46. Ant. Card, de Granvela to the King; Naples, 19 June, 1575 :

“que aguarda al Marques de Mondejar [Don Iñigo Lopez Hurtado de

Mendoza] designado para sucederle en aquel cargo [de virey]
;

pero

que no podrá emprender la jornada de Roma hasta Octubre por falta

de salud. Suplica no se le deje salir de aquel lugar [Ñapóles] sin

liauer hecho con él alguna demostración por lo mucho y bien que ha

servido á costa de su hazienda.” Eolog. . . . f. 104

47. The same to the same, with summary appended
;
Rome, 26

Jan. 1576. Holog. ....... f. 108

48. Antonio Perez to Matheo Vazquez; “satisfaciendo á una

pregunta acerca de la dotación que habrá de darse á Sigismundo

Destetzinghen (sic), page que fué de los Sermos . Principes Alberto y
Wenceslao [de Austria] ; el cual solicita serlo de Su Magd

. ;

” Madrid, 25

May, 1576. Eolog., with marginal notes in the King’s handwriting.

f. 113

49. The King to the Duke of Sessa [D. Gonzalo Fernandez de

Cordova]; Madrid, 3 March, 1577, “recibida á 29 del mismo.” Partly

in cipher, with deciphering appended. Sign. “ Yo el Rey
;
” coun-

tersign. “ Antonio Perez ” ...... f. 115

50. “ Madama Margarita de Austria en recomendación de Juan de

Samaniego;” Aguila (Aquila), 12 June, 1577. Ital. . . f. 122

51. The Duke of Alúa [D. Fernando] to Matheo Vazquez in com-

mendation of licte . Aguiar; Madrid, 1 Oct. 1577 . . . f. 124

52. Antonio Perez to Don Juan de Quñiga
;
Madrid, 10 Feb. 1578.

Eolog. .......... f. 126

53. The King to Don Juan de Quñiga
; S*. Lorenzo, 19 March,

1578. In cipher, with deciphering appended . . . f. 128

54. The same to the same ; S*. Lorenzo, 2 June, 1578 :
“ sobre lo

de la tregua con el Turco.” In cipher, with deciphering appended.

f. 131

55. Ruy Gomez de Silua, prince of Euoli, to “ sobre pro-

vision de trigo para el reyno de Granada.” Eolog. . . f. 137

56. Marco Antonio Colonna to the Prince [of Pietra percia] Don

Juan de Quñiga; Palermo, 20 Aug. 1579. Eolog., with seal. f. 138

57. Philip II. to the Pone; El Tardo, 8 Nov. 1579. Eolog.

f. 140
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58. Tlic same to . Holog. . ... i. 142

59. The same to the bishop of Avila :
“ corresion de letra de Su

Magd
.
para lo de los secretarios.” Holog. . ... í. 144

60. The same to ; El Pardo, Tuesday, 18 Oct. . f. 146

61. “ El Duque de Alúa [D. Fernando] á Matheo Vázquez
;
Badajoz,

18 May, 1580 : Que en Badajoz dirá lo del asiento de los grandes, que

han de acompañar á Su Magd
. en esta jornada = El no se hallará alli á

la entrada = Lugar que el mayordomo mayor debe de ocupar en dichas

ocasiones. Da su parescer en lo de las raciones.” On the margin of

this endorsement are holograph notes by the King . . f. 148

62. Don Aluaro de Bacjan, marquis de Santa Cruz, to Matheo

Vazquez; Lisbon, 7 Oct. 1580; “ necessidad del marques de Fromista

[D. Luis de Benavides, Carrillo], la mejoría del catarro, &a.” Holog.

f. 150

63. Margarita to Don Francisco de Vargas, ambassador at Borne

;

“ Bruxella, xii. die mensis Decembris,” 1560 ? Lat. . . f. 152

64. The same to the Prince Don Juan de Quñiga; Namur, 24 Jan.

1583? Orig. with seal. Ital. ..... f. 153

65. Alessandro Farnese to the same; Tornay, 16 March, 1583.

Orig. with seal . . . . . . . . f. 155

66. Margarita de Parma to the High Commander
;
Namur, 14 Apr.

1583. Beceived on 14 May. Orig. with seal •
. . f. 157

67. “La Emperatriz Maria, Eeyna de Vngria y de Bohemia, á

Matheo Vazquez, en recomendación de Juan de Olaeguy
;
” Madrid,

24 June, 1583. Orig. with seal ..... f. 159

68. Margaret of Parma to High Commander Don Juan de Quñiga ;

Bemiremont, 25 Sept. 1583. Ital. . . . . f. 161

69. Alessandro Farnese to the same, in commendation of the Prior

of Hungary
;
“Bruselas, últimos de Febrero de 1516 ”

. f. 163

70. “Frai Luis de Leon al D r
. Garcia de Loaysa, Capellán Mayor

y limosnero de Su Mag3
., maestro de Su Alteza [el Principe don

Phelipe III.]
;
” Madrid, 18 Aug. 1588 f. 165

71. “Su Mag3
. al Duque de Sessa [Don Goncjalo Fernandez de

Cordova]; S'. Lorenzo, 8 Oct. 1590; Becibida á 30 del mismo; El

recibo de las suyas de 8 y 15 de Setiembre, elección de Vrbano [VII.].

El socorro de dinero para lo de Francia = Apuntamiento que se embió

allá sobre las cosas de la succession ”
. . . f. 167

72. “ Descifrado de car'ta de Su Mag3
. al Duque [de Sessa] mi

señor, de S'. Lorenzo á 24 de Setiembre, Bec3°. á 14 de Octubre. La
instancia que se [h]a de hazer con el nuevo Tapa [Urbano VII.] sobre

el socorro de dinero para las cosas de Francia ”
. . . f. 169

73. “La Infanta Doña Isabel Clara Eugenia á la Marquesa de

Po<;a [D\ Mariana de Bojas]
;

” Brussels, 20 Sept. 1600. Holog. f. 171

74. “ La misma al Marques de Poga [D. Francisco]
;

” Brussels, 30

May, 1603. Holog f. 173
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75. “ Copia de capitulo de carta del Marques de Velada [D. Gomez]
mi señor, para la Sma. Infanta Doña Isabel, hecba á 6 de Mayo de 1607.”

• f. 175

76. “La Infanta al marques de Velada;” Marimon, 18 June;
“ [recibida] en I

o de Julio de 1612.” Holog. . . . f. 177

77. “Copia de carta del Marques de Velada, mi Señor, para la

Sa
. Infanta á 16 de Jullio de 1612 ” ..... f. 179

78. “La Infanta al marques de Belada
(sic), de Brnsselas á 14 de

Setiembre; [recibida] en 3 de Nouiembre de 1612.” Holug. f. 185

79. The same to the same; Brussels, 11 March, 1611. Holog.

f. 187

80. Nine letters from the same to the same, all of them holo-

graph, from 15 April, 1614, to 22 July, 1616 . . . f. 190

Add. 28,708. Paper, in folio, ff. 369, xvi. cent.

“ Papeles Varios. Tomo XC.”
1. “ Paz hecha entre Phelipe 3o

., el Emperador [Mathias] y Principes

de Italia” [1617] ........ f. 3

2. “Suceso de Melilla” [23 de Junio, 1564]. jBeg.

:

‘La Relación

que digo en mi carta ’ ....... f. 8

3. “ Copia de una carta de aviso de Don Diego Dauila, abad de

Alcalá, escrita á D. Luis Dauila y Zuñiga, comendador Mayor de

Alcantara y del Consejo de Estado y Guerra de S. Ma
., sobre el

suceso del leuantamiento de los Moriscos de Granada el año de 1569.”

Beg.

:

‘ Esta escriño á V. E. ;’ dat. Alcala la Real, 13 Apr. 1569. f. 21

4. “ La forma que se tuuo en abrir el Concilio en la ciudad de

Trento.” Beg.: ‘Viernes, á once de Diciembre de 1545’ . f. 25

5. “ Copia de carta de Don Diego de Mendoza para el Emperador

[Don Fernando?] ;” n. d. Beg.

:

‘ No he dado quenta á V. M4 .’ f. 28

6. “ Relación de la fiesta que el Rey D. Phelipe 2o
. hiqo de la bor-

den (sic) del Tusón, dia de San Andrés del año de 1593 en la villa de

Madrid.” Beg.

:

‘ Aviendo su Mag4 .’ . . . . f. 30

7. “ Copia de carta original del Señor Rey Don Phelipe 2° para la

Santidad de Pió V.;” dat. Madrid, 20 March, 1575. Beg.: ‘Hauien-

dome resultado ’
. . . . . . . . f. 36

8. “ Copia de carta del Señor Don Juan de Austria para su

Santidad;” dat. Naples, 23 Sept. 1575 . . . . f. 36 b

9. “ Copia de carta del mismo para el Sacro Colegio de los Car-

denales” . . . . . . . . . f. 37

10. “ Copia de carta del Señor Don Juan á la Santidad de Pió V.

dat. Naples, 23 Dec. 1679 (mistaken for 1579) . . f. 38 b

11. “Copia de carta sacada de mano propia del Rey Phelipe 2o en

que da la enorabuena de la batalla Naval al S 1
'. Don Juan de Austria,

su hermano.” Beg.: ‘Tor un correo;’ dat. Madrid, 29 Nov. 1679

(mistake for 1579) . . . . . . . f. 43
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12. “Advertencias del Rey Don Phelipe 2°.” Beg.: ‘ En mi

testamento cerrado
;

’ dat. San Lorenzo, 5 Aug. 1598 . . f. 48

13. “Advertencias de Julio Claro, regente de Italia, para el Señor

Don Juan [de Austria] quando filé á Italia sobre como se hauia de

portar en el Reyno [de Ñapóles] ”
. . . . f. 49

14. “ Instrucción hordenada (sz'e) por su Magd
. [del Rey Don

Phelipe 2 o

] y escripia de su mano para el Smo . Señor Don Juan de

Austria [su hermano];” dat. Aranjuez, 23 de m°. (Marzo) 1568.

f. 61

15. “ Copia de carta quel Señor D n
. Juan de Austria escriuió de

Namur á los soldados, oficiales y capitanes de la Infantería española

que salió de los Estados de Flandes;” dat. 23 Aug. 1577 . f. 65

16. “Contra Pedro Mantuano,” a critique of his work intitled

:

Casamientos de España y Francia, printed at Madrid 1618, 4to. f. 67

17. “ Copia de carta que el Revd0
. Padre Maestro Gerónimo del

Castillo escrivió á su Magd
. [Felipe II.] mostrando que no convenia que

los religiosos fuesen visitados por gente [de] fuera de su religion

dat. Madrid, 23 Oct. 1577 f. 77

18. “ Tarabien á Don Juan de Idiaquez de la encomienda, y Res-

puesta de Don Juan n.d.. . . . . . f. 92

19. “ Respuesta del conde de Barajas [Don Francisco de Zapata y
Cisneros] al parabién de la Presidencia [del Consejo] ”

. f. 92 5

20. “ Agradecimiento del correjidor de Burgos ”
. . ibid.

21. “ Carta de parauien (src) de un capello ”
. . . f. 93

22. “ Carta de pesame ”
. . . . . . f. 93 v°.

23. “ Copia de una carta de rrecomendacion que el Sr
. Hieronimo

Gassol escriue al Presidente de Castilla [conde de Barajas] ;” dat.

Aranjuez, 16 May, 1590 . . . . . . f. 94

24. “Parauien (si‘c) de un capello.” Different from No. 21. ibid.

25. “ Otro [parabién] al mismo proposito ”
. . . f. 94 5

26. “ Copia de carta que Su Magd
.
[Phelipe 2 o

]
escriuió al Principe

do Melito [Ruy Gomez de Silua], virey de Cataluña, sobre el recogi-

miento del Principe Don Carlos;” dat. Madrid, 23 Jan. 1568. f. 95

27. “ Copia de carta que de Madrid escribió al Principe do Melito

[Ruy Gomez de Silua] un agente suyo sobre el recogimiento de la

persona del Principe Don Carlos.” Beg.: ‘Aunque confusamente,"

dat. Madrid, 28 Jan. 1568 f. 97

28. “Instrucción que el Rey Phelipe 2 o
. dió á Francisco de Eraso

[gentilhombre costiller de su Real Casa] oara que fuese á Suecia n. d.

f. 100

29. Proclamation of Don John of Austria; dat. Palermo, 14 Jan.

1650. Ital. ......... f. 104

30. “ Copia de carta del Emperador Carlos Y . al marques de Denia
[D. Bernardo de Sandoval y Rojas];” dat. Saragossa, 24 Aug 1518 .

f. 106
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31. “Carta del Emperador y Rey de España Don Carlos pai a cd

condestable de Castilla Don Iñigo Fernandez de Velasco dat. Vayona
(Bayonne), 7 Oct. 1520 ....... f. 109

32. “Razonamiento hecho por el Emperador Carlos V. al Tapa
Paulo III. en presencia de los cardenales y de muchos grandes y cana-

neros, en Roma á xvii de Abril año 1536 ”
. . . f. 111

33. “ Respuesta del Papa [Paulo III.] al Emperador.” Ital.

f. 115

34. “ Respuesta del Rey de Francia [Francisco I.] hecha á nuestro

muy Santo Padre [Paulo III.] sobre lo que propuso el Emperador

[Carlos V.] á su Santidad del Papa;” dat. 11 May, 1536 . f. 116

35. “ Respuesta hecha por el Emperador [Don Carlos] sobre la

dicha respuesta del Rey de Francia ”
. . . . f. 127

36. “ Discurso que un 'vasallo de Carlos V. escribió a su hermano

Don Hernando de Austria, Infante de Castilla.” Beg.

:

‘ Uniformes

son las almas n. d. ....... f. 129

37. “ Elogio de la Vida y muerte de Don Juan de Idiaquez por

Antonio de Herrera f. 145

38. “ Parecer del Conde de Humanes [D. Francisco de Eraso] sobre

las conveniencias que podría tener para la Monarquía la anexacion

de los Estados de Flandes.” In various hands, of the xvi. cent.

f. 148

39. “ Relación de la toma de Túnez.” Beg.

:

‘ Año de 1535, Do-

mingo á 30 de Mayo’ . . . . . . . f. 164

40. “ Casa que se declaró al Principe nuestro Señor [Don Balthasar

Carlos] en 2 de Junio de 1613 ”
. . . . . f. 182

41. “ Copia de un capitulo de carta que Don Fernando de Guzman
escriuió al Escurial desde Madrid á un cavallero de la Camara, amigo

suyo, sobre el asunto de calzas y braguetas dat. Madrid, 29 March,

1592 f. 183

42. “ Copia de decreto de Su Magd
. mandando procesar al alcalde

de Casa y Corte, Don Martin de Lanuda, por haber inducido testigos

falsos n. d. . . . . . . . . . f. 186

43. “ Copia de decreto de Su Magd
. [Felipe IV.] determinando la

precedencia de los Consejos dat. Nov. 1622 . . . f. 187

44. “ Treslado de la carta que el Collegio de los cardenales de

Roma entibiaron á Vitoria, al Papa Adriano, quando le eligieron
;”

9 Jan. 1522 f. 188

45. “ Copia de carta que fué imuiada (sic) al P 6
. Mendez de la

Compañía de Jesus después de un Sermon que I1Í90.” Beg.

:

* Con

mas caridad ’ ........ f. 190

46. “ Testimonio de quando se tocó la Campana de Belilla á 13 de

Junio de 1601 f. 194

47. “ El Apocalispsis de San Juan paraphraseado por Gregorio

Lopez, natural de Madrid, sacado de un traslado que se halló entre
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los papeles del Doctor Nauri, canónigo de Segóme, á 2 de otnbre de

1620.” Imperfect
,
and copied no doubt from the edition of Madrid,

1678, 4to f. 198

48. “ Carta del Bachiller de Arcadia escripta de Roma al Capitán

Salazar sobre la Coronica que compuso de la guerra de Alemania

generally attributed to D. Diego de Mendoza and printed in Semanario

Erudito, vol. xxiv. ........ f. 204

49. “ Relación de la muerte del Clérigo Santo de Valencia [Beato

Simon de Rojas?] que murió dia de San Marcos 24 de Abril 1612.”

Beg.

:

‘En el año de nuestra salud de 1612’ . . . f. 224

50. “ La Vida de la Madre Doña Catalina de Cardona.” Beg. :

‘ En estos tiempos ha hauido una Señora ’
. . . . f. 230

51. “ Modo de atacar una plaza por el Marques de Carazena [D*

Luis de Benavides, Carrillo y Toledo].” Beg.

:

‘ Los mas que escriben

de fortificación f. 245

52. “ Relación de lo que se presupone montará en un año el gasto,

sueldo y provisiones de una armada de 54 navios de alto bordo, y la

gente de Mar y Guerra que será necesaria para armarlos dat. Madrid,

17 Apr. 1623 f. 251

53. “ Socorro de Brujas escrito por Don Carlos Colonia.” Beg. :

‘ Después de hecha la paz’...... f. 255

54. “ Papel que dexó escrito Don Carlos Coloma de los Consejos

de Estado y Guerra de Su Magd
. de sus servicios, y de las honras y

mercedes que por ellos reciuió de los Señores Reyes Phelipe 2o
. 3o

y
4*°.”

f. 266

55. “ Copia de carta que el conde de Villamediana [D. Juan de

Tassis y Peralta] escriuio al Embaxador del Gran Duque de Florencia

que estaua en Roma, dándole quenta del hospedaje, tratamiento y
cortesía que el Gran Duque le hi^o en Florencia el mes de Mayo de

1613.” Beg.

:

‘ He llegado tan cansado ’
f. 272

56. “ Carta de Muley Hamet [rey de Alcalá] á Phelipe 2o.” Beg. :

‘ Gran Rey, Gran christiano ’ ...... f. 274

57. “ Reciuimiento que la ciudad de Seuilla I1Í50 al Rey Don
Phelipe 2 o

. el I o
. de Mayo que entró en ella año de 1570.” Beg. :

* Antes que ’
. . . . . . . . . f. 276

58. “ Elogio y vida de Phelipe 2o
. con la muerte del Principe Don

Carlos, su hijo, compuesta en francés por Pierres de Pieties (sic),

coronista del Rey de Francia, traducida en Castellana por un cauallero

Español.” (See N°. 42 in Eg. 338) ..... f. 281

59. “ Testamento de Phelipe 2o.”..... f. 307

60. “ Vida de S. A. el Sr
. Don Juan de Austria.” Beg.

:

‘ Docto

Dios á este Principe ’

(imperfect) ..... f. 341
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Add. 28,455. Paper, in folio, if. 220, end of xviii. cent.

“ Papeles de España, Tomo lili,” containing miscellaneous

historical papers, mostly copies.

Table of contents ....... f. 1

1. “ Decreto del Donativo del año 1650 ;
” copied from a printed

one .......... f. 3

2. “ Habla hecha á Doña Catalina Pacheco de parte de la Reyna
Católica [Doña Isabel] en la muerte de Don Alonsso de Aguilar,

conde de Yierena (?), su marido [1501] ”
. . . . f. 5

3. “ Copia de carta que escriuió Don Diego de Riaño y Gamboa,

Presidente de Castilla, á la Chancilleria de Granada en 7 de Agosto

de 1654.” Beg.

:

‘ Hauiendose visto ’
. . . . f. 7

4. “ Carta del Lizdo
. Talauera Maldonado en que declara el Reyno

de Castilla no esta[r] subiecta (sic') del Imperio del Emperador:” n.d.

about 1520 f. 8

5. “ Capitulo de la borden que dexó al Revmo
. cardenal de Toledo

[D. Juan Tavera] el Emperador Carlos Y., para que tuviese la gouer-

nacion de sus reynos de Castilla durante su ausencia, y de algunas

provisiones de obispados que su Maga
. hizo en este año de [1535];”

Madrid, 10 Apr. [1535 y] . . . . . . f. 16

6. “ Horden (sic) que el Emperador [Carlos V.] dió á el Principe

Maximiliano [II.], su sobrino, quando vino á España á casarse dat.

Augusta (Augsburg), 18 June, 1548 . . . . f. 18

7. “ Copia de carta que el Emperador Carlos Quinto embió á la

ciudad de Seuilla sobre la prisión del Rey de Francia ”
;
Madrid,

12 March, 1525 f. 20

8. “ Carta del Emperador Carlos Quinto á su hijo Pholipe II.”

Beg.

:

‘ Demas de la otra carta
;

’ Palamós, 6 May, 1543 . f. 21

9. “ Discurso de Don Fernando del Pulgar, vezino de Guadix, do

‘Advertencias sobre la tasa del trigo y jornales ” Guadix, 1603.

f. 29

10. “ Papel_ de Don Fernando Carrillo, presidente del Consejo de

Hacienda, sobre las precedencias entre los Presidentes y Consejeros

de Estado” (1609-17) f. 48

11. “ Relación del acto de la proposición de las Cortes que celebró

el Rey Don Phelipe 4Í0
. nuestro señor, en Caragoca á 20 de Setiembre

de 1645, y la Jura del Principe, nuestro señor [D. Balthasar Carlos],

y discurso de las Cortes hasta que su Magd
. salió de Qarag09a.” f. 76

12. “ Relación del juramento de los fueros de Aragon que hi90 el

serenissimo Principe D. Balthasar Carlos en la iglesia metropolitan:'.
;i
e la ciudad de Qaragoja en ¿0 de Agosto de 1645 ”

. . f. 86

.3 “ Papel de un Ministro de Hazienda sobre la jurisdicción y
govierno cíe aquel Consejo y tribunales dependientes dél [1648?]”

Beg.: ‘ Haviendorne criado ’ ,
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14. “ Discurso Hispano-politico sobre el estado presente de la

Monarquía. Escrito por el Abbad Don Joseph Arnosfini (sic, Arnol-

fini?) de Illescas á últimos de Marzo de 1662.” Beg.

:

‘ Para mayor

claridad’ ......... f. 136

15. “Instrucción que el Emp 1
'. D“. Carlos Quinto dexó á Don

Juan Tubera (sic ), cardenal y Arzobispo de Toledo, al tiempo de su

partida de la villa de Madrid, de las cosas que hauia de guardar

durante su ausencia de los Eeynos de Castilla;” Madrid, 10 Nov.

[15-35?]. Beg.

:

‘ Como quiera que yo dexo ’
. . . f. 186

16. “Letras (sic) del Emperador escritas á el conde de Tec (sic),

caballero de la orden del Tusón de Oro y mayordomo de la casa de su

MagJ
. que á la sazón estaba en Alemania, para justificar á su Magd

.

y reprobar lo contenido en las letras francesas de antes desta (sic) ;”

Barcelona, 19 Apr. 1535 . . . . . . f. 188

17. “ Cartas escritas por la Magestad del Emperador [Don Carlos]

¡í el dicho Señor de Liquerque (sic) visconde de Loverque (?), su

embaxador en Francia, sobre lo que después de lo arriba escrito á el

Key de Francia, le dixo que se retirasse y no usase mas el oficio de

embaxador” ........ f. 204

18. “ Perdón que el Emp 1
'. Carlos 5 U

. en nombre de la Smtt
. Doña

Juana, su madre, como Reyna de Aragon, y suio, como su lugar-

teniente general en el Reyno de Valencia, lia concedido á los pueblos

y vezinos de la dicha ciudad y Reyno de Valencia, y señaladamente

a los oficios de los speneros (sic) y otras personas particulares reve-

ladas, unidas y conjuradas; su fecha en 20 de Dice
. de 1524” f. 208

19. “ Treslado de la carta que el Emp r

.
[Carlos V.] embió al Papa

Adriano [VI.] quando le eligieron ” .... f. 217

20. “ Treslado de la carta que el Collegio de los Cardenales de

Roma embiaran á Vitoria, al papa Adriano [VI.] quando le eligieron.”

f. 219

SECT. V.—GENEALOGY AND HERALDRY.

Eg. 2,394. Vellum, in folio, if. 25, xvi. cent.

“Executoria i>e nobleza probada ante la Real Chancillería de

Granada por Diego Suarez de Garnica, vecino de Ocaña, en Castilla,

la Nueva;” dat. 24 July, 1587.

Add. 24,648. Paper, in folio, ff. 95, xvii. cent.

“ Armas de la Casa solar y fuerte dgl Apellido de Albero (sic), ó sea

t ’ruchas y Executoria de Tomas de Alberro (sic)
;

” having at fol. 1 the

arras oi Los Lagos, arid at fol. 3 those of Alberro emblazoned on vellum,
Dio whole being drawn and attested by Diego de Urbina, alias Castilla,
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king-at-arms of Philip III. at Madrid on the 12th day of June, 1G14,

at the request of Juan Lopes (sic) de Alberro, and Nicolas de Alberro,

brothers, born and resident at San Sebastian, both sons of Juan Perez

de Alberro, and Joana Albares.

Add. 24,649. Paper, in folio, ff. 143, xviii. cent.

“ Pruebas de nobleza de Pedro Muñoz Guerrero y Arjona, natural

y vezino de Ezija, provisto corregidor por S. M. para la provincia de

Saña Lambayeque en el reyno del Peru,” having at the beginning the

coat of arms of the family (Armas y blason de los Guerreros, cavalleros

hijos dalgo de España) emblazoned on vellum, the whole being attested

at Cadiz the 26th of October, 1778, by Juan Vidal Texero, notary

public.

Add. 25,591. Vellum, in folio, fif. 30, xvi. cent.

“ Confirmación [por el Rey Felipe II.] de una carta hexecutoria de

ydalguia á Diego Arnalte de Morales y Alonso y Gaspar y Lorenzo y
Alonso Arnalte [vecinos de Yepes en Castilla la Nueva, nietos y
visnietes (sic) de Gomes Nuñes de Arnalte]

;
” Granada, 8 July, 1573.

Signed by Luis de Ribera, “ commissario de Camara y del Audiencia,”

whose cipher is at the bottom of every page. At fol. 29 is an under-

taking, on the part of the town of Yepes, to observe the provisions of

the charter. The initials of the chapters are illuminated.

Add. 24,650. Paper, in folio, ff. 127, xviii. cent.

“ Pruebas de nobleza de Francisca Placida Jacinta Lecuona y
Alberro, muger de Pedro Muñoz Arxona, 1778.”

“ Don Francisco de Yllumbe, natural de los Pasaxes en la prov. de

Guipuscoa, abuelo materno de la dicha.”

The whole signed and attested at Valladolid, on the 19th of

October, 1778, by “Don Miguel de Ziriza, secretario de C tt

.
[Camara]

del Rey N°. Sr
. y maior de los Hixos Dalgo (sic') de Castilla en esta

Real Chancilleria (Chancery Court) de Valladolid, á I o . de Octubre

de 1778 ;
” the first and last folios being written on stamped paper.

Add. 25,610. Vellum, in folio, ff. 7, xviii. cent.

Confirmation by the Emperor Charles VI. of the grants to T. M.

and P. Ludovisi d’Orley et de Clarenz of the rank of knighthood in

the Ancient Equestrian Order of Nobles of Hungary
;
and of the name

and arms of the family of Orley of Luxembourg : Vienna, 23 Oct.

1734. At the end (fol. 6), among the receipts for fees paid by the two

Ludovisi (T. M. and P.) and notices of their registration, are entries

in Spanish. The rest of the volume, which has paintings of arms at

ff. 1 and 4 b, is in French,
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Add. 26,678. Vellum, in folio, if. 25, xvi. cent.

“Executoria de un pleyto ganado en la Real Chancilleria de

Granada año de 1542 por Pedro Perez, vecino de la villa de la Parrilla,

contra el patrimonio Real de Su Magd
.
[el Emperador Carlos V.] repre-

sentado por el Licenciado Lays de Bracamonte, procurador fiscal en

dicha Audiencia de Granada dat. Granada, 18 July, 1542, with the

signatures of Lie'8
. Morillas, Lic‘°. Cespedes de Oviedo, and Licte

. de

Puebla.

On the verso of folio 1 is a miniature of the Annunciation, under

which are the arms of Pedro Perez, whose name is at fol. 2. The
initial letters throughout the book are likewise illuminated.

Add. 26,870. Paper, in folio, if. 18, beginning of xviii. cent.

“ Breue descripción del Origen de la Serenissima Casa Sforza de

[los] Duques soberanos de Milan.” The title is in Italian, Descrittione

della Casa Sforza ,
libro xxxxii

. ,
the rest in Spanish. At fol. 2 is an

Index of Contents in 27 chapters. At fol. 3, “ Memorias que se han

de añadir á la Casa Sforza,” the whole being intended as a genea-

logical table of the Sforza of Milan from Muzio Atendolo Sforza, born

at Cotignola in the Romagna on the 28th day of May, 1369, down to

Francesco Maria Sforza, ninth duke of Milan, who died in 1535.

The genealogy of the counts of Borgonovo and Santa Flora, of the

marquises of Caravaggio and other Sforzas is likewise given, and at

folio 18 is a short account of Bona Sforza, duchess of Bari, and widow
of Sigismond King of Poland, who died in 1593.

Add. 25,443. Paper, in folio, ff. 47, xv. cent.

“Duelo y campo de Batalla que en el año de 1487 tuvieron Don
Pedro Ma9a y el Conde de Almenara en la Corte y á presencia del Rey
de Navarra [Don Juan].” The inner title is as follows :

“ Trellat de

les letres missiues del Spectable Compte da versa (d’Aversa), y lo

señor Don Peromaga.” The volume, which is almost entirely written

in the Yalencian dialect, contains the letters of defiance and challenge

which passed between the count de Almenara and de Verga or Versa

(Aversa) [Joan Francesch de Proxita] and Don Peromaga de Ligana e

de Cornell, señor de la Baronía de Luchent. The correspondence

begins with a letter from the Count, dated “ De la mía baronía de

Alberich e de Alcocer” the 13th of February, 1486, and ends with one
of Don Pero Maga, dat. Moixent (Moxente) 22 March. At fol. 11 b is

“ Acte de la intima de la Citagió feta por lo noble dun pero maga al

spectable Comte dalmenara e dauversa” (sic). And at fol. 13:
“ Trellat del proces, sentencia e altres fets de la batalla feta entre lo

señor don Pero maga e lo Comte dalmenara e dauersa,” this last docu-
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ment being almost, entirely in Spanish. The dnel took place at Tan
on the 6th February, 1487, in the presence of Jean, due de Nemours,

de Gandie, de Moutblanch and Penyafiel, count de Foix, lord of

Bearn &c., and of his wife Catharine Queen of Navarre
;
the field

remaining for Pero Ma?a, according to the decision of the judges and

the instrument drawn on the occasion.

SECT. VI.—BIOGRAPHY.

Add. 28,460. Taper, in folio, ff. 201, xxii. cent.

“Vida y Hazañas de Don Juan Mascareñas;” preceded by a letter

dat. Casarrubios, 8 June, 1656, and signed “ Fr. Antonio de Seyner y
Frias,” dedicating his work to the President of the Council [of Castille,

D. Diego Riaño y Gamboa, Viscount of Villalonga, and Count of

Villariezo]. The work, though unfinished, has all the appearance of

being original, perhaps also holograph. It occupies in the volume

from fol. 2 to 153 ;
the remainder, containing the genealogy of the

family of Souza, in Portuguese.

SECT. VIL—HISTORY OF PORTUGAL.

Add. 20,934. Paper, small 4to., ff. 426, xvii. cent.

Historical and Miscellaneous Papers in prose and verse, mostly

Portuguese, with a few Spanish, as follows:

—

1. Letters to the Conde-duque de Olivares [Don Gaspar de Guzman]

from Isabel, queen of Philip IV., and her sister-in-law the Infanta

Doña Maria. “Hoy Viernes de 1624” (duplicate of N05
. 5-7 in

Ecj. 25,688) f. 119 6

2. The Marquis de Castel Rodrigo [Dn
. Christoval de Moura or

Mora] to Philip III. and to the duke of Lerma [D. Francisco de

Sandoval y Rojas] “ estando para morir en Madrid : sobre las cosas de

Portugal” [1613?]........ f. 120

3. “ Soneto atribuido á San Franscisco Xavier :

”

* No me mueve, Señor, para quererte ’
. . f. 138

4. “ Otro a hum amante sem su^ego. Sonetto :

”

‘ Con tiempo passa el año, mes y hora ’
. f. 139

5. “ De Doña Elena de Tauora, á huma vista amoroza. Sonetto :

”

* Siempre crey de Amor que se burlaua ’
. . f. 139 6

6. “ Da mesma á un bien perdido. Sonetto :

”

‘ Un breve instante fue la dicha mia ’

f. 140



PORTUGAL. 335

7. “De Doña Elena de Tauora aos enganos da Vida. Sonetto

‘ A comparar mi Amor con las estrellas ’
. f. 141

8. “ De Doña Elena de Tauora. A os apertos que nüo facelitarao

as vistas. Sonetto : Que importa que tan cerca os asista !
” f. 141 b

9. “ Preguntas consultadas aos Oráculos e por elles respondidas

sobre os sucessos futuros. Cujas respostas se achao, escolliendosse

la pregunta que se quer ñas que se seguem, e adonde apontar a

margue : deitandose logo hum dado, se busque no numero que sabir,

e segundo esse se procure o que se for apontando, que por ultimo vem
á declarar la resposta.”

‘ Si una mujer parirá hijo ó hija = A los montes del Tajo.’ f. 147

10. “Indo el Eey D. Sebastiao para Guadalupe a verse com seu

tio el Eey de Castella, Phelipe 2°., passando por Merida Ihe deu hum
soldado o seguinte Sonetto :

”

‘ De las estrellas y rodado buelo ’
. . . f. 199

11. “Algunas consideraciones y reflecciones (sic) para consuelo de

los fieles de la Catholica Iglesia Eomana, sobre las profecías y vate-

cinios (sic) que han tenido y escrito muchos varones de sanctidad y
vertude de ambos sexos, los rrophetas santos y algunos mathematicos,

que parece habla[n] sobre las presentes guerras, y futuros (sic)

pronósticos a que solo se deue dar el crédito y fee que ellos merecen

para mayor gloria y honra de Dios nuestro Señor, que es Autor de

todos los bienes. Hechas en este año de 1711 ”
. . . f. 205

Add. 20,953. Paper, in folio, ff. 347, xvii.-xviii. cent.

“Papeles Históricos de Portugal” (1647-1751), containing the

following tracts in Spanish :

—

1. “Justificación de Portugal en la resolución de ayudar á la

indita Nación Española á sacudir el yugo Francés, y poner en el

Trono Eeal de su Monarchia el Eey Catholico Carlos III. [de

Austria];” Lisboa, 1704; printed ..... f. 153

2. “ Manifiesto del Archiduque [Carlos III.]
;
” printed .'

f. 159

3. “ Por el Exmo
. Señor Don Gabriel Ponce de León y Alencastre,

duque de Baños. En el pleyto y Juicio possessorio, que sobre la casa

y estado de Avero y Torres novas, sus Títulos, Grandezas, Dignidades

y Agregados sigue con los Exmos
. Sres

. Doña Maria de Alencastre,

Marquesa de Amon (sic), Camarera Mayor, el Marques de Goubea,
Mayordomo Mayor el Conde de Villanueva Don Lorenzo de
Alencastre, y los señores procuradores de la Corona y Hazienda.

[Memorial ajustado, &a
.]
;” printed . . . . . f. 187

Add. 20,957. Paper, in folio, ff. 277.

“ Papéis do Bispado de Vizeu.”

“Carta [memorial] del Hermano Obregon” . f. loa
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Add. 28,370. Paper, in folio, if. 146, xvi. ceut.

Letters and Despatches of the Duke of Medina Sidonia, the

Marquis de la Favara, the Dukes of Villahermosa and Pastrana, &c.,

relating to Portugal, as follows :

—

1. Five letters from the Duke of Medina Sidonia [Don Alonso
Terez de Guzman el Bueno] to King Philip II., or to Secretary Matheo
Vazquez de Lecca

;
dat. San Lucar, 31 March

; 18, 23 May, 1581 (this

last with the King’s holograph answer in dorse) . . f. 2

2. Another letter from the Duke to the King, with holograph

answer on the margin ;
25 May, 1581 . . . . f. 13

3. Four more letters from the Duke to Matheo Vazquez
; dat.

Sanctaren, 23 May, 1581 . . . . . f. 15

4. Don Pedro [Quirós] de Salazar to the Duke of Medina Sidonia;

Monday, n. d. Holog. . . . . . . . f. 22

5. Three holograph letters from Loreto de Sylva to the Duke

;

n.d f. 24

6. Summary of the contents of Silva’s three letters, 28 May, 1581.

f. 31

7. Six letters from the Duke to the King or to Matheo Vazquez;

dat. Lisbon, 1 June, 1581 . . . . . . f. 32

8. Minute of letter from the King to the Duke
; 5 June, 1581.

f. 44

9. “ Relación de los navios estrangeros que se despachan en la

alfandega de la villa de Setubal desde 24 de Hebrero deste presente

año de 1581 hasta 3 de Junio de dicho año” . . . f. 46

10. The Duke to the King
;

St. Lucar, 9 June, 1581. Holog. f. 48

11. Summary of the preceding . . . . . f. 52

12. Two more letters from the Duke to Matheo Vazquez de Lecca;

Sant Lucar, 9-10 June, 1581. Holog. . . . . f. 54

13. The Marquis de la Favara [Silva?] to the King; 12 June

[1581]. Holog. . . . . . . . . f. 58

14. Minute of letter from the King to the Duke; 15 June, 1581.

f. 62

15. The Duke to the King, recommending Don Agustin Adorno,

son of Jacome Adorno, for a knighthood in consideration of his

services in Portugal
;

n. d. Holog. . . . . . f. 64

16. “Las diligencias que se deuen hazer para buscar á Don

Antonio in the King’s handwriting . . . f. 67

17. Lorenzo de Sylva to the King; n. d. Holog. . . f. 69

18. “ Respuesta que ha de darse al segundo capitulo de la carta de

Ledesma ”
. . . . . . . . . f. 70

19. “ Copia de lo que el Duque de Medina Sidonia scriuió de su

mano al presentado Fray Vicente de Herrera, su confessor, que está

en Lisboa; De S'. Lucar, 14 de Enero de 1582 ”
. . f. 71
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20. Note by Matheo Vazquez of various matters to be submitted to

the King’s resolution
;
with the King’s holograph answer on the

margin
; Lisbon, 30 Jan. 1582. Holog. . . . . f. 73

21. Holograph letters of Fr. Vicente de Herrera to Matheo Vazquez
[de Lecca] ; n. d. . . . . . . . . f. 75

22. Rodrigo [Vazquez] to Matheo Vazquez de Lecca [30 Jan. 1582].

f. 77

23. “ Copia de la cédula de los Reyes Católicos [Don Fernando y
Doña Isabel] dada en Toledo, á 24 de Mayo de 1475, nombrando al

Duque de Medina Sidonia [Don Enrique de Guzman] capitán general de

sus exercitos contra el Rey de Portugal [Alfonso V.], contra el Conde de

Plasencia [Don Alvaro de Stuñiga], el marques de Villena [Don Diego

Lopez Pacheco], el Maestre de Calatrava [D. Rodrigo Tellez Giron],

y el conde de Ureña [D. Juan] su hermano, que trataban de perturbar

estos Reynos de Castilla introduciendo en ellos á Doña Juana.” f. 78

24. Eight holograph letters from the Duke to Matheo Vazquez de

Lecca; dat. S‘. Lucar, 1 Jan., 20 Feb.; Seville, 20, 22, 27 March;
Sant Lucar, 4 Apr., 8 May, 2 Aug. 1583 ; with an affidavit (fol. 95) of

the state in which the fleet destined for New Spain was at San Lucar

de Barrameda on the 6th May, 1583 . . . . . f. 81

25. The Duke of Villa Hermosa [D. Fernando de Gurrea y
Aragon] to the Duke of Medina Sidonia; 2 Sept. 1583: respecting a

rebellion of his vassals in the county of Ribagorza; with the Duke’s

holograph answer on the same sheet . . . . . f. 99

26. A letter from one signing himself “ Villavicencio,” addressed

to Diego de Torres Hinojosa, secretary to the Duke of Medina

Sidonia, complaining of bad treatment at the hands of the Marquis de

j

Su . Cruz [Don Alvaro de Bazan]
;
Puerto [de Sant Maria, Oct. 6, 1583].

Holog. . . . . . . . . . . f. 101

27. The Duke to Matheo Vazquez [de Lecca] ; S‘. Lucar, 7 Sept.

1583. Holog. With the king’s holograph answer . . f. 103

28. “ Lo que resulta de la visita que el Duque [de Medina Sidonia]

mandó hazer en 15 de Setiembre de 1583 á la urca nombrada Abrahan,

|

de que es dueño Juan Antonio Corzo y maestre Pedro Lopez, que está

surta en el puerto de S‘. Lucar ”
. . . . . f. 107

29. Fourteen letters from the Duke to Matheo Vazquez [de

|

Lecca], inclosing one from Juan Martinez de Recalde, and another

from the Duke of Pastrana to the Duke of Medina Sidonia, dat. S‘.

Lucar, 19 Aug., 17, 26 Sept. ;
Las Roscynas, 13, 18 Oct. ; El Bosque,

18, 19, 27 Oct.; Sant Lucar, 6, 12 Nov., 16, 25 Dec.; 18 Jan. 1584.

f. 109

Add. 28,429. Paper, in folio, flf. Ill, xvii. cent.

Copies of the Correspondence, in Portuguese or Spanish, of Don
Diogo do Castro, conde do Basto, one of the governors of Portugal,

1631-8. The Spanish letters arc as follows:

—
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1. “Copia ele carta- del Conde Duque [D. Gaspar de Guzman];
Madrid, á 24 de Mayo 1631, de mano propia” . . . f. 4

2. “ Otra del mismo al mismo, también de mano propia;” Madrid,

8 June, 1631......... f. 6

3. “ Copia de carta del Conde de Basto [Don Diego de Castro] de

16 de Junio de 1633 (sic) para el Conde-Duque, en respuesta de la

suya antecedente de 8 del dicho;” Evora, 16 June, 1633 . f. 7

4. “ Copia de carta del Ar$obispo Inquisidor General, Fr. Antonio

de Sottomayor, para el conde de Basto, D. Diego de Castro
;
de 27 de

Junio de 1633 ” ........ f. 8

5. “ Copia de carta del Conde-Duque para el conde de Basto [D.

Diego de Castro], de 28 de Junio de 1633, de mano propia” f. 10

6. “ Copia de carta del mismo para el conde de Basto, el M050, de

28 de Junio de 1633 ”
. . . . . . . f. 11

7. “ Copia de carta del conde de Basto [Don Diego de Castro] para

el Conde-Duque, de 5 de Julio de 1633 ”
. . . . f. 16

8. “Id. del Conde-Duque para el Conde [de Basto], de mano

propia;” Madrid, 13 Jul. 1633 . . . . . f. 17

9. “ Del Conde de Basto al Conde-Duque;” 23 Jul. 1633. f. 18

10. “ Del Conde-Duque para el conde de Basto, ya nombrado virey

de Portugal, 15 Nov. 1633; de mano propia” . . . f. 23

11. “ Del mismo al mismo;” 26 Nov. 1533 . . . f. 25

12. “Del mismo al mismo;” 25 Jan. 1634 . . . f. 26

13. “ Del Conde de Basto para el Conde-Duque ;” 16 Sept. 1634.

f. 32

14. “ Copia de carta del Conde de Basto para el Conde-Duque, de

7 de Ottubre de 1634
;
que barriéndola remitido por via de su hijo Don

Miguel de Castro, se la bolvió original sin darla al Conde-Duque

según la nota del mismo conde de Basto puesta en dicha carta.” f. 33

15. “Del Conde-Duque para el Conde; 7 de Nov e
. de 1634, an-

nunciandole la muerte en Madrid de su hijo Don Miguel, obispo do

Viseu ” f. 34

16. “Del Conde de Basto al Conde-Duque; de Evora á 5 deSet-

tiembre de 1637 ; mandando relación en portugués de lo ocurrido en

Evora el 21 de Agosto ”
. . . . . . f. 36

17. “ Del mismo al mismo;” Evora, 22 Sept. 1637 . . f. 39

18. “El Conde-Duque respondiendo á la del 5 (No. 16)” f. 40

19. “El Conde de Basto al Conde-Duque;” Evora, 13 üct. 1637.

f. 46

20. “Del mismo al mismo;” Evora, 21 Oct. 1637 . . f. 48

21. “ Del mismo al mismo ;” Evora, 4 Nov. 1637 . . f. 51

22. “El Conde-Duque al conde de Basto;” Madrid, 13 Nov. 1637.

f. 54

23. “El Conde [de Basto] al Conde-Duque ;” Evora, 15 Nov. 1637.

f. 5G
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24. “ El Conde-Duque al conde de Basto; Madrid, á 16 de Novi-

embre de 1637, de mano pi’opia” . . . . f. 57

25. “ El Conde de Basto al Conde-Duque Ebora (sic), 27 Nov.

1637 f. 62

26. “ El mismo al mismo Evora, 1 Dec. 1637 . . f. 66

27. “El Conde-Duque al conde de Basto;” Madrid, 5 Dec. 1637.

f. 68

28. “ El conde de Basto al Conde-Duque ;” Evora, 7 Dec. 1637.

f. 71

29. “El mismo al mismo
;
Evora, 10 de Deciembre 1637 ” f. 72

30. “ El mismo al mismo ;” Evora, 10 Dec. 1637 . . f. 73

31. “El Conde-Duque al conde de Basto ;” Madrid, 17 Dec. 1637.

f. 75

32. “El mismo al mismo;” Madrid, 18 Dec. 1637 . . f. 76

33. “ El Conde de Basto al Conde-Duque ;” Evora, 26 Dec. 1637.

f. 79

34. “ El mismo al mismo;” Evora, 26 Dec. 1637 . . f. 81

35. “El Conde-Duque al conde de Basto;” Madrid, 4 Jan. 1638.

f. 85

36. “El Conde al Conde-Duque;” Evora, 7 Jan. 1638 . f. 88

37. “El Conde-Duque al Conde;” Madrid, 15 Jan. 1638, received

the 30th f. 90

38. “ El Conde al Conde-Duque:” Evora, 21 Jan. 1638 . f. 92

39. “ El mismo al mismo ;
misma fecha ”

. . . f. 94

40. “El Conde-Duque al conde de Basto;” Madrid, 30 Jan. 1638.

f. 95

41. “ El Conde al Conde-Duque;” Evora, 14 Feb. 1638. Reciting

a letter of the Emperor Challes Y. to Antonio Maldonado, when he

sent him to Salamanca in 1521 to quiet the rising of the Comuni-
dades .......... f. 98

42. “ Papeles de los herederos de Antonio Maldonado que dizen

ser originales, firmados por el Sn
. Emperador Carlos Y. y paran hoy

dia en poder de los hijos de Don Francisco Maldonado de Azevedo,

natural de Jereua, difunto, según afirma el prior de San Agustín de

esta Ciudad, tutor de los muchachos ” f. 101

43. “ El conde de Basto al Conde-Duque;” Evora, 5 March, 1638.

f. 106

44. “El Conde-Duque al conde de Basto;” Madrid, 11 March,

1638 f. 107

45. “ Copia del papel de apuntamientos que se cita en la carta

antecedente del Conde-Duque y dictamen de un Consejero sobre la

carta del Emperador á Maldonado, y perdón que dizen se sirvió otorgar

á los de Salamanca, la cual carta se calificó de apócrifa por las razones

allí expresades” ........ f. 108
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46. “ El conde de Basto al Conde-Duque, remitiendo original la

carta del Emperador á Maldonado ”
. . . . . f. 110

47. “ El Conde-Duque al Conde Madrid, 10 Apr. 1638 f. 111

Add. 28,432. Paper, in folio, ff. 157, xvi. cent.

Letters and Papers relating to the Portuguese colonies in the

East Indies, and mostly Portuguese with some Spanish, as follows :

—

1 .
“ Información que el Conde Almirante Dom Francisco de Gama

dió á Su Maga
. [Felipe III.] al venir de virey de la India, acerca de no

convenir entrasen en el Japón mas religiosos que los de la Compañia.”

f. 19

2. “ Que la entrada en Japón y China por las Felipinas (síc) se

deue dilatar por [a]hora en quanto las cosas no esten mejor.” f. 23

3. Original letter of the Duke [of Lerma] and Marquis de Denia

[Don Francisco de Sandoval y Hojas], sending to the Council a peti-

tion of Arias de Saldana (Aires de Saldanha) to report upon
;
El

Pardo, 27 Jan. 1600 . . . . . . . f. 31

4. “ Consulta original del Consejo á 6 de Octubre de 1600 para

que se escriba al Duque de Sessa [embaxador en Roma] tenga mano

en que no vayan religiosos de Las Felipinas á China y al Japón contra

lo que tiene mandado Su Magd.”
. . . . . f. 39

5. “ El Duque de Lerma [D. Francisco de Sandoval y Rojas] al

Presidente del Consejo [de Portugal, ca°. de Mayalde], remitiéndole á

informe varias cartas del Obispo de Malacca [Juan Ribeiro Gayo?];”

El Pardo, 22 Nov. 1600 f. 41

6. “ Lo que se resolvió en Consejo sobre el modo en que se ha de

proceder en esta Corte con Mathias de Alburquerque que fué virey de

la India ”
. . . . . . . . f. 48

7. “ Copia de carta del Pe
. Cario Espinóla, escrita en Amacan á los

6 de Hebrero de 602 para el P°. Pedro Chirinos (síc), rector de la Com-

pañia de Jesus de Manila, y capitulo de otra del P°. Gregorio de

Cespedes, su fecha en el Reyno deBugen á 12 de Mar£o de 602 escrita

al mismo Padre ”
. . . . . . . f. 50

8. “ Copia de carta de Aires de Saldaba, virey de la India Oriental,

para Su Maga
. ;

escrita en Goa, á 22 de Deziembre de 1602.” Holog.

f. 56

9. Ricardo Haller to the Countess of Lemos [Da
. Catalina de San-

doval y Zuñiga], “camarera mayor de la Reyna Na
. Sa

., pidiéndola

interceda con el Presidente de Indias para que se lleve á efecto lo

mandado, y no pasen religiosos de Filipinas á China y al Japón ;

”

10 May, 1603. Holog. . . . . . . . f. 61

10. “ Medios de paz entre los Padres Dominicos y los de la Com-

pañia propuestos de parte de los últimos por un religioso á quien dieron

dicho encargo ”
. . . . . . . f. 63



PORTUGAL. 341

11. “El condo de Villanova á Su Magd
. aconsejando que ya que

no se nombró á Mattias de Albuquerque (sic) para virrey de la India

se encargue el gobierno interino al arzobispo de Goa. Propone para

virrey á Don Diego de Castro, hijo del Conde de Basto, y en su defecto

á Antonio Pereira.” Orig. . . . . . . f. 73

12. “ Consulta original del Consejo de Portugal, su fecha en Valla-

dolid á de Nov6
. de [1]603 sobre la provision del gobierno de la

India, y proponiendo la separación de los cargos de virey y goberna-

dor
;
con la resolución autógrafa de Su Magd

. al margen ”
. f. 75

13. “Consulta del Consejo de 26 de Margo de 1604 y respuesta

holografa del Duque de Berma ”
. . . . f. 87

14. “ Copia de un capitulo de carta de Don Bernardino de Ave-
llaneda, presidente de la contratación [de Sevilla], escripia á Su Magd

.

á 6 de Julio de 1604 ”
. . . . . . f. 89

15. “Joan de Ybarra al conde de Ficallo [Borja] ;
” 14 Aug. 1604,

“ mandándole la copia antecedente ”
. . . . . f. 91

16. “El Duque de Lerma al S r
. D. Juan de Borja Valladolid,

20 Nov. 1604 . f. 92

17. “ Copia de capitulo de carta del Obispo Don Pedro de Castillo,

siendo virrey de Portugal ” 27 Sept. 1605. . . . f. 104

18. “ Copia del papel que Alvaro Mendez de Grasto ”
(sic ). Beg. :

‘ Eu la nauegacion que se hace desde Lisboa ’
. . . f. 108

19. A paper without date or signature. Beg. : ‘ En Goa se hazen

muchos contratos ’
. . . . . . . . f. 110

20. Another paper on the commerce of India. Beg.

:

‘ En la

corona de Portugal ’ . . . . . . f. Ill

21. “Informe de la costumbre que se observó hasta el año de

[l]ól4 respectivamente á las ñaues que llegauan de la India á Lisboa

y los que en ellas venian ”
. . . . . . f. 149

22. “Vireyes i Gobernadores que ubo en la India Oriental asta

el año 1640 ” f. 151

Add. 28,439. Paper, in folio, ff. 162, xvii. cent.

Register of Letters of the governor of Tercera :

—

“ Cartas escritas al Rey nuestro Señor [Felipe IV.] y sus conse-

jeros de Estado y Guerra por el Maestre de Campo Don Pedro Esteuan

Davila, castellano del castillo de San Phelipe de la Isla Tergera, y
governador de la gente de Guerra, desde que se le higo merced del

cargo de dicho castillo,” as follows :

—

1. “Carta escrita al Consejo de Guerra desde Lisboa, y al de

Estado de Portugal
;
” Lisboa, 3 Jul. 1622 . . . f. 2

2. “ Memorial que fue con este carta que hauia yo [D. Pedro

Esteuan Davila] dado á los gouernadores de Portugal ”
. f. 2 b

3. “Carta á Don Balthasar de (^uñiga desde Lisboa á 16 de Julio

de 1622 ” f. 4
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4. “ Carta al Rey por sus Consejos de Estado y Guerra con D. Al°.

(Alonso ?) (yimbron :
” San Phelipe, Isla Tercera, 24 Aug. 1622. f. 5

5. “ Otra al Rey por su Consejo de Guerra con Don Alonso Qiubron

(síc);” San Phelipe, Isla Tercera, 29 Aug. 1622 . . f. 9

6. “ Otra en recomendación del dicho Cinbron, su theniente de

gobernador, en 24 de Septe
. de 1622” . . . f. 10

7. “ Al Rey por sus Consejos de Guerra y Indias con Fernando de

Sosa, general de la flota de Nueva España; ” 8 Nov. 1622 . f. 12

8. “Al mismo en manos de los gobernadores de Portugal ;

” 15

Nov. 1622 f. 14 6

9. “ Al mismo por su Consejo de Guerra con el Alférez Andres

Martin de Torralva, 4 Jan. 1662 (sic
)” . . . . f. 15

10. “[Carta] escrita al Rey nro S r

. por el Consejo de Portugal en

Madrid;” Isla Tercera, 4 Jan. 1623 . . . . f. 17 ó

11. “ Al Rey nro S r

.
por sus Consejos de Estado y Guerra;” Isla

3% 4 Jan. 1623 . . f. 18 6

12. “ Al Rey nro S r
. en sus Consejos de Estado y Guerra;” Isla

3% 9 Jan. 1623 f. 20

13. “ Carta escrita el Rey nro S r
. por sus Consejos de Estado y

Guerra en la carabela que partió de la playa
;

” Isla Tercera, 9 Jan.

1623 f. 23

14. “Carta escrita al Rey nro S r
.
por sus Consejos de Estado y

Guerra en la caravela de Amaro Marquez ;
” Castillo de San Phelipe,

Isla 3a
,
26 May 1623 f. 24 6

15. “ [Carta] escrita á los Consejeros de Estado y Guerra; ” Deste

Castillo [de] San Phelipe, Isla 3a
,
26 May, 1623 . . . f. 27 b

16. “Al Rey nro Señor, [en su] Consejo de Estado de Portugal,

en Madrid. Escriuiose en 26 de Mayo y llevóla Don Juan Serrano,

que partió á 9 de Junio, 1623” . . . . . f. 28

17. “Al Rey nro S 1
'. por sus Consejos de Estado y Guerra con Don

Juan Serrano ;
Castillo de San Phelipe, Isla Tercera, 10 Jun. 1623.”

f. 30 6

18. “ Al Rey nro Señor por sus Consejos de Estado de Portugal en

Madrid, y gouernadores en Lixboa, con D. Juan Serrano. Deste

Castillo de San Phelipe, Isla 3 a
, 10 Jun. 1623” . . . f. 32

19. “ Al mismo en manos del Consejo de IIazlla

.
(Hazienda) de

Portugal y duplicada en el mismo despacho de la carta de atrás. La

Isla 3a
,
9 Jun. 1623” . . . . . . f. 34

20. “Carta escrita á los Consejeros de Estado y Guerra;” Isla

Tercera, 8 Jun. 1623 . . . . . . f. 35

21. “ A los mismos Consejeros;” 22 June, 1623 . . f. 36 6

22. “ Al Duque de Villa Hermosa [D. Francisco] ;

” La Tercera, 9

June, 1623 ......... ibid.

23. “ Al Marques de Castel Rodrigo [D. Manuel de Moura, y

Corte Real] ;” Isla Tercera, 9 June, 1623 ....



PORTUGAL. 343

24. “ Al Key ufo S r
.
por su Conssejo de Estado y Guerra, con el

Alférez Francisco Cere 9o (Cerezo), despachado por el marques de

Cropani. Fe este Castillo [de San Phelipe],” 26 Jun. 1623 . f. 37 b

25. “ Al Secretario Anaya Isla Tercera, 26 June, 1623 f. 40

26. “ Al Secri0
. Pedro de Contreras

;
” Isla Tercera, 26 June, 1623.

f. 40 b

27. “ A Don Fernando Aluia de Castro;” Isla Terzera, 26 June,

1623 .......... ibid.

28. “Al Marques de Cropani;” Isla Ter§era, 26 June, 1623.

f. 41 b

29. “ Al Rey nfo Sr
.
por sus Consejos de Estado y Guerra, con

Fabricio Pacheco en la carabela (síc) de Juan Figueira de Atangesia

(w'c) por nonbre San Francisco
;
partió á 20 de Julio, 1623.” f. 42

30. “ A los Consejeros de Estado y Guerra; ” Isla 3a
,
19 Jul. 1623.

f. 45

31. “ Al Rey nfo Sr
.
por el Consejo de Hazienda de Portugal;”

Isla 3a , 19 June, 1623 . . . . . . . f. 45 b

32. “ Carta escrita al Rey nfo Sí [Felipe IV.], en manos de los

govemadores de Portugal, y al Rexidor de Portugal, y [á] Don Germo .

Coutinho;” Isla 3a
, 19 Jul. 1623 . . . . . f. 46

33. “ Al Rey nfo Sf. por sus Consejos de Estado y Guerra, con el

capitán Gerónimo Sanchez Falero;” Isla Tercera, 11 Aug. 1623.

f. 48

34. “ A los Consejeros de Estado y Guerra
;

” Isla 3a
,
11 Aug. 1623.

f. 51

35. “ Al marques de Cropani ;
” Castillo de San Phelipe, 11 Aug.

1623 f. 51 b

36. “ Al Rey nfo Sor
. por sus Consejos de Estado y Guerra, con

Thomé Correa de Acosta ;

” Isla Tercera, 5 Sept. 1623 . f. 52

37. “ Al Rey nfo S or
.
por Estado y Guerra

;

” Isla 'Peinera, 12 Sept.

1623 f. 56

38. “ Al Rey nfo S r
. por sus Consejos de Estado y Guerra : sobre la

Consignación;” Isla Tercera, 5 Sept. 1623 . . . f. 59 b

39. “ Al mismo en su Consejo de Hazienda de Portugal
;

” Isla 3a
,

y Septiembre de 1623 . . . . . . f. 62 b

40. “ Al mismo en manos de los gobernadores de Portugal ;
” Sept.

5 de 1623 f. 63 b

41. “A Xpoual (Christoval) Suarez, Sec1
'0

.
(Secretario) de Estado

en Lisboa; De este Castillo [5 Sept. 1623]” . . . f. 65

42. “ Al Rey nfo Sr
.
por el Consejo de Guerra, sobre el asiento en

la Cathedral ;” Isla Tercera, 5 Sept. 1662 (síc) . . . f. 65 b

43. “ A los Consejeros de Estado y Guerra y Srto3 (secretarios)

Anaya y Contreras
;
Isla 3a

, y Septiembre de 1662 (sic) ” . f. 66

44. “Al Duque de Villahennosa [Don Francisco de Borja]
;
Isla

Tercera, y Sept0
. 5 de 1623” . . . . . , f. 66 b
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45. “ Al Bey nro Sor
. por sus Consejos de Guerra y de Indias, en la

carabela (sic) de Diego de Arce ; su fecha 25 de Septiembre 1623.” f. 69

46. “ Al mismo por el Consejo de Estado, con el Pe
. Fernando de

Fonseca;” Isla Tercera, 10 Nov. 1623 . . . . f. 71

47. “ Al mismo por el Consejo de Guerra;” Isla Tejera, 10 Nov.

1623 f. 73

48. “ Al Consejo de Guerra sobre la consignación
;

” Isla de San

Phelipe, 10 Nov. 1623 . . . . . . . f. 75

49. “ Al Eey nro Sor
.
por sus Consejos de Estado y Guerra

;

” Isla-

tejera (sic), 10 Nov. 1623 . . . . . f. 76 5

50. “ A los Consejeros de Estado y Guerra, S 1
'08

. Anaya y Ciriza;”

Isla 3a
,
10 Nov. 1623 f. 77 b

51. “Al Eey nro Sor
. en el Consejo de Estado de Portugal en

Madrid;” Isla Tercera, 10 Nov. 1623 . . . . f. 78

52. “ Al Eey nro Sor
. por su Consejo de Pa90 y gobernadores de

Portugal;” [10 Nov. 1623] . . . . . . f. 79 b

53. “Al Duque de Yillahermosa ;

” Isla Tercera, 10 Nov. 1623.

f. 80 b

54. “ Al Eey nro Sor
. por sus Consejos de Estado y Guerra ;

” Isla

Tejera, 19 Feb. 1624 . . . . . . . f. 81

55. “ Al mismo en su Consejo de Guerra
;
” Isla Tercera, 19 Feb.

1623 f. 84 5

56. “Al Consejo de Indias;” Isla Tercera, 7 March, 1624. f. 86

57. “Al Secretario Juan Euiz de Contreras;” Isla Tercera, 19

Feb. 1624 f. 86 b

58. “Al Eey nro Sr
. en sus Consejos de Estado y Guerra;” July

12, 1624 f. 88

59. “ A los Consejeros de Estado y Guerra [Anaya y Qirja]
;

” July

12, 1624 f. 90 b

60. “Al Conde de Olivares [Don Gaspar de Guzman];” Isla 3°,

12 Jul. 1624 f. 91 b

61. “ En los Consejos de Estado de Portugal en manos del Duque de

Yillahermosa [D. Francisco] ao Pa90 y gobernadores;” Isla tejera,

Jul. 12, 1624 ibid.

62. “Al mismo duque de Villahermosa
;
” Isla Tejera, 12 Jul.

1624 f. 93

63. “Al Eey nro Sr
. por sus Consejos de Estado y Guerra;” Isla

Tercera, 19 Aug. 1624 . . . . . . . f. 93 b

64. “ Al Conssejo de Estado; ” Isla 3a
,
19 Aug. 1624 . f. 96 6

65. “ A los Sres Consejeros de Estado y Guerra [Anaya y Qir^a]
;

”

Isla tejera, 19 Aug. 1624 . . . . . . f. 97

66. “ Al Eey nro Sr
. por sus Consejos de Estado de Portugal, y á

los gouernadores
;

” Isla Tejera, 17 Aug. 1624 . . . f. 97 b

67. “ Al mismo en manos de los governadores de Portugal
;

” Desto

Castillo de San Phelipe, 26 Aug. 1624 . . . . f. 99 b
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68. “ Al mismo por su Consejo de Guerra deste Castillo [de San

rhelipc]
;

” 18 Oct. 1624 f. 101

69. “ A los Consejeros de Guerra
;
” Deste Castillo de San Phelipe,

18 Oct. 1624 f. 103 ó

70. “ Al Rey nro Sr
. por su Consejo de Indias

;
” Isla Tejera,

18 Oct. 1624 ibid.

71. “Al Presidente y Oydores del Consejo de Indias;” 18 Oct.

1624 f. 105

72. “ Al Presidente y oydores y officiales de la Casa de la Contra-

tación de Sevilla;” Isla Tercera, 18 Oct. 1624 . . . f. 105 b

73. “A los gouernadores de Portugal;” Deste Castillo [de San

Phelipe], 18 Oct. 1624 f. 107

74. “Al Consejo de Guerra y Indias;” 19 Dec. 1624 . f. 107 b

75. “A los Sre3 de la Cassa de la Contratazion. Deste Castillo de

San Phe
.
;” 19 Dec. 1624 f. 108

76. “ Al Rey nro S r
. por el Consejo de Estado y Guerra, por la via

de M&^agan, en un navio que partió de la playa en 20 de Henero de

1625;” 20 Jan. 1623 f. 109

77. “Al mismo por los Consejos de Estado y Guerra
;

” 4 March,

1625 f. Ill

78. “ Al Consejo de Estado y Guerra; ” 4 March, 1625 . f. 113 b

79. “Al Rey nro S r
. por el Consejo de Estado de Portugal;” 4

March, 1625 . . . . . . . . f. 115 b

80. “ A los Consejos de Estado y Guerra; ” 4 March, 1625. f. 117

81. “ Al Duque de Villahermosa
;
” 4 March, 1625. . ibid.

82. “Al conde de Faro;” 4 March, 1625 . . . f. 117 b

83. “ Al Rey nro Sor
. en mano propia

;
” 30 March, 1625. f. 118

84. “ Al mismo por sus Consejos de Estado y Guerra;” 30 June,

1625 f. 119

85. “ Al Consejo de Guerra
;

” 4 Jul. 1625 f. 123

86. “ Al Rey nro Señor por su Consejo de Guerra ;
” 14 May, 1625.

f. 123 b

87. “ Al Marques de la Hinajosa (sic, r. Hinojosa), D. Juan
Hurtado de Mendoza ;” 8 May, 1625 f. 125

88. “Al mismo;” n. d. . . . . . f. 126 6

89. “Al Rey nro Sr
. en sus manos;” Isla Tercera, 20 Aug. 1625.

f. 129

90. “ Memoriales que llevó Don Francisco Velazquez” . f. 133 6

91. “ Al Consejo de Estado y Guerra ;” Lisboa, 3 Dec. 1625. f. 135

92. “Al Consejo de Estado de Portugal
;
” Lisboa, 17 Dec. 1625.

f. 136 6

93. “ Al Consejo de Indias
;

” Lisboa, 26 Dec. 1625 . f. 138

94. “Memoriales que se han visto y consultadose á Su Magd
. en la

Junta de Guerra de Indias en rason de la defensa del Puerto de Buenos
Ayres. Memorial que se dió en Madrid quando se partil para su



34(3 HISTORY OF PORTUGAL.

gouierno [y capitanía general délas provincias de la Plata], que fue á

7 de Diciembre de 1630, á Don Pedro Estevan Davila ”
. f. 143

95. “ Al Rey nro Sr
. por el Consejo de Indias

;

” Lisbon, 5 Jan.

1531- f. 143 5

96. “Al mismo por el mismo Consejo;” Lisbon, 24 Dec. 1530

(sic, r. 1630)......... f. 144

97. “ Al mismo por el mismo ;
” Lisbon, 26 Feb. 1631 . f. 144 5

98. “ Al Conde [de Olivares], duque [de San Lucar]
;

” Lisbon, 26

Feb. 1631 f. 146

99. “ Carta escrita al Rey nro S r
.
por el Consejo de Indias, á manos

del Secretario, D. Fernando Ruiz de Contreras;” Lisbon, 8 March,

1631 f. 146 6

100. “ Relación de la artillería, municiones, pertrechos, &\, embiada

con la carta arriua escrita en 8 de Marco de 1631 ;

” Lisbon, 8 March,

1631 f. 148

101. “ Carta escrita al Rey nro S 1
'. por el Consejo de Indias, des-

pachada en un Ex,io (escritorio ?) por m°. (mano) de Thomas de Ibio

Calderon;” Lisbon, 31 March, 1631..... f. 149

102. “ Al Rey nro Sr
. por el Consejo de Indias, desde el Rio gen°.

(Rio Janeiro). Del Rio Genero, ciudad de San Seuastian, 2 Jul. 1631.”

f. 151

103. “ Al mismo por el Consejo de Indias; ciudad de San Sebas-

tian; ” 4 Nov. 1631 f. 153

104. “Al mismo por su Consejo de Estado, en manos de Andres de

Ro9as, su secretario
;

” 30 Nov. 1631 . . . . f. 154 6

105. “ Al mismo; Rio Gen°. (Rio Janeiro), ciudad de San Sebas-

tian, 30 Nov. 1631........ f. 157

106. “A la Real Audiencia de Chuquicaca;” Buenos Ayres, 28

Dec. 1631 f. 158

107. “A la Real Audiencia de Chile;” Buenos Ayres, 28 Dec.

1631 f. 158 6

108. “Al Rey nro Sr
., á manos de Don Fernando Ruiz de Con-

treras;” Buenos Ayres, 2 July 1631 (?) . . . f. 162

Add. 28,461. Paper, in folio, ff. 283, end of xvii. cent.

Papers relating to Portugal and its colonies, containing the fol-

lowing in Spanish :

—

1. “Relación del estado en que quedaban las cosas de la India,

sacada de las cartas que cscriuió el virey don Hieronimo de Azevedo

en las naos que agora llegaron ;” [1612] . . . f. 59

2. “ Relación sumaria de la entrada que Su Mag'1
. I1Í90 en Lisboa,

á 29 de Junio de 1619.” Beg.

:

‘Salió Su Magd .’
. . f. 68

3. “ Copia de una carta del Pe
. Christoval de Collantes, de la Com-
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pañia de Jesus, para el Pe
. Gil Gongalez, provincial de la misma,

dándole quenta de la muerte de Don Martin de Acuña [1585]” f. 73

4. “Historia de Juan de Saauedra, que metió la Santa Inquisición

en Portugal.” Beg.: ‘ Fué Juan de Sahabedra ’
. . f. 89

5. “ Razones [por las] que no se deve imprimir la historia que

tratta de las guerras de Pernambuco compuesta por Duarte de Albur-

querque en su nombre, ó ajeno, por los inconvenientes que resultan

desto contra el servicio de Su Magd
., de que se haze mención en com-

pendio en este papel, mientras no se offrece otro mas dilatado.” f. 95

6. “Algunas cosas de las que dixo fray Juan Arannios, dominico,

en el sermon que higo en su iglesia de Coimbra, dia de Santo Tomas

este año de 601 ”
. . . . . . . f. 129

7. “ Advertencias á Su Magd
. sobre cosas de Portugal y estado

de la India Portuguesa.” Beg. : ‘ Las cosas tocantes al estado, &a .’

f. 131

8. “ Genealogía de los de Alarcon de Portugal, sacada de los Nobi-

liarios y Crónicas de aquel reyno.” Beg.

:

‘ Martin de Alarcon.’ f. 142

9. “ Relación de la jornada de D. Garcia de Silva, embaxador, dada

por Fr. Melchor de los Angeles.” Beg. : ‘ Después de estar tres años ;

’

Madrid, 30 Dec. [1619] ....... f. 153

10. “ Relación de la embaxada que higo en Persia Don Garcia de

Silua y Figueroa.” Beg.

:

‘ Haviendo llegado Don Garcia.’ f. 185

Add. 28
,
462 . Paper, in folio, ff. 295, xvii. cent.

Papers relating to the Jews of Portugal :

—

“ Tratado sobre la gente de la Nación hebrea de Portugal, offre-

cido á los prelados que concurrieron en el convento de Thomar pol-

los Doctores que á aquella junta fueren llamados.” Divided into

eight parts, with an appendix of documents, in Portuguese, alluded to

in the work. The author was Fray Andres de Sancto Thomas, “ lector

de Prima, y regente de los estudios de Santo Domingo de Lisboa.”

Add. 28
,
705 . Paper, in folio, ff. 179, xvi. cent.

Letters of Philip IV. to the Duchess of Mantua, regent of Portugal,

and other papers relating to that country, 1632-39, as follows :

—

1. Draft of a “ consulta sobre la pretension del marques de Puerto

Seguro Don Luis de Noronha]
;

” Madrid, 20 Nov. 1631 . f. 1

2. The same
;
Madrid, 20 Nov. 1631 : “sobre la pretension que el

marques de Puerto Seguro tiene de que la Reyna, nuestra Señora, dé

almoada á sa muger la Marquesa ”
. . . . . f. 3

3. The same; Madrid, 10 Jan. 1632: on the same subject, with
the votes of each of its members, namely the King’s Confessor [Don
Fernando] Fariña[s], the bishop of Malaga, [Enriquez de Porras],
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Texada, Castelui, Bayetola, Balenzuela (sic) regente, [Don Alonso de

la] Carrera, Mota and [Rodrigo] Botello . . . . f. 5

4. The same; Madrid, 8 March, 1632 . . . . f. 7

5. “ Parecer de la Junta sobre el mismo asunto de dar la almohada

á la marquesa de Puertoseguro
;
” Madrid, 10 Jan. 1631 . f. 9

6. “ El Ar9obispo governador de Portugal al Conde [do Basto ?] ; de

Lisboa, á 30 de Junio de 1629 : refiere que por proceder con rectitud

y entereza en su cargo grangea algunos émulos que le murmuran.

Supplicale que interceda con Su Magd
. para que le haga merced de

exonerarle del cargo assi por esto como por su mucha edad y para

poder acudir á las obligaciones de prelado de su yglesia.” Port.

f. 11

7. “El mismo al mismo; Lisboa, 30 de Junio de 1629 : respon-

diendo á la carta que reciuió, mandando que quando llegue alli ó á

algún puerto de aquel Reyno el embaxador del Rey de la Gran Bre-

taña, se le haga todo agasajo.” Port. . . . . f. 13

8. “ Sobre la pimienta que viene de Indias á Portugal.” Ital. f. 15

9. The King [Philip IV.] to Alfonso de Luzena
;
Valdestillas, 22

June, 1630 : on the provision of curates for the various parishes of

Monijon, in the archbishopric of Braga. Copy . . . f. 17

10. “ Consulta de la Junta de Portugal sobre la pimienta;” Madrid,

3 Jul. 1637. Orig f. 18

11. “Otra consulta de la Junta, sobre las limitaciones que se

pusieron por el Consejo de Hazienda [de Portugal] á la cédula que

S. M. mandó passar, para que Francisco Botello Chacon, que tiene

comprada la pimienta de Su Magd
. que está en Malaga, la pueda

de alli sacar sin pagar derechos;” 16 June, 1637. Orig. . f. 19

12. “ El Consejo de Portugal, á 27 de Julio de 1637 : sobre el des-

pacho entregado á Francisco Botello Chacon, á quien se ha vendido la

pimienta que traxo la nao de la India que está en Malaga” . f. 23

13. Affidavit of Antonio de Almeyda, agent of the Council of

Portugal, in the business of Francisco Botello
;
Madrid, 25 Jul. 1637.

f. 26

14. “En Consejo de Portugal, en 11 de Setiembre de 1637: en

ocasión de lo que la Sa
. Princesa Margarita cscrive (sic) sobre el

riesgo en que está la nao de la India que está en Malaga, por no

estar descargada la pimienta ”
. . . . . . f. 27

15. “ Gaspar Ruiz Ezcaray á Don Francisco de Valcarzel
;
Palacio,

26 Mayo, 1638 : remitiéndole por orden de Su Alt. el repartimiento

hecho á los soldados de la compañia de San Diego ”
. f. 29

16. “ Copia de Real cédula de S. Md
. para su Consejo de Gerra (sic),

concediendo cierto priuilegio á los soldados de la compañia de San

Diego
;
con otra copia de la carta de Su Magd

. para el gobierno de

Portugal, en 7 de Mai'90 de 1635, refrendada esta ultima por el Secre-

tario Don Gerónimo de León ”
. . . . f. 30
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17. “Carta del Secretario Gerónimo de León para la Princesa

Margarita, governadora de Portugal
;
de Lisboa, á 24 de Margo de

1638 : sobro los soldados de San Diego.” Port. . . . f. 31

18. Original report of D r
. Gregorio Maria Homem

;
Lisbon, 18

March, 1638 : on the soldiers of the company of San Diego who have

had a share in the distribution of the money granted by merchants

and bankers. Port. . . . . . . . f. 33

19. “ Rol dos soldados de Sao Diego, que se achou por enformagoens

que negociauao, e forao saneados no que pareseo conforme ao negocio

que tern.” Port. . . . . . . . . f. 36

20. Another original letter of D r
. Gregorio Maria Homem ;

Lisbon,

17 March : answering an order of the 12th. Port. . . f. 37

21. Report in Portuguese; dat. Lisbon, 6 March, 1638 : on Felipe

de Valeys, who, being “ Soldado de Sao Diego,” pretends to be ex-

empted from the grant (donativo) made to His Majesty. Port. f. 39

22. “ Copia de alvara de Su Magd
., Lisboa á 15 de Margo de 1638 ;

para que no sean exceptuado del repartimiento ningún comerciante

por privilegio ó nacionalidad que alegue.” Port. . . f. 40

23. “ Don Francisco de Valcargel y Francisco de Andrade de Leytao,

en junta con el Auditor General á 21 de Junio de 1638: sobre ser

exemptos de contribuciones los soldados de la Compañia de San

Diego.” Holog. . . . . . . . . f. 41

24. “Don Fernando Ruiz de Contreras al Secretario Gaspar Ruiz

Ezcarai (sic), de Madrid á 15 de Hebrero de 16, 9; recibida en 19

á las quatro de la tarde
;
sobre que las personas que han de asister

á la defensa del Reyno de Portugal se hallen en sus puestos para

mediados de Marzo.” Orig. . . . . . . f. 42

25. Gaspar Ruiz Ezcaray to Secretary Don Fernando Ruiz de Con-

treras; Lisbon, 19 Feb. 1639 : in answer to the above. Copy. f. 45

26. Don Fernando Ruiz de Contreras to Secretary Gaspar Ruiz de

Ezcaray; Madrid, 12 Feb. 1639 . . . . f. 47

27. “El Rey á la Princesa Margarita; Madrid, 15 Feb. 1639;

recibida el 19 : sobre que conviene que á mediado de Margo se hallen

todos en sus puestos, y remitiendo despacho para el duque de Ber-

ganza.” Orig. . . . . . . . f. 48

28. “El mismo á la misma, á 19 de Avril; recibida a 7 de Mayo :

aprobando el auer puesto al alférez Juan Carrillo Rotulo para gobernar

el castillo de Cabega-seca este verano.” Orig. . . . f. 50

29. “ El mismo á la misma, á 19 de Abril
; regibida a 7 de Mayo :

respondiendo á la siu a de 6 de Marzo, sobre la defensa de Portugal.”

Orig. .......... f. 52

30. “El mismo á la misma; á 6 de Abril de 1639; regibida á

7 do Mayo : sobre prevenciones para la defensa de Portugal.” f. 54

31. “ El mismo á la misma
; á 26 de Mayo, 1639, recibida en 31 :

sobre los avisos que se embian y [se] han tenido de la Armada francesa
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= Que el enemigo tiene (según lo amostrado) algunas inteligencias,

y que se haga con recato en esto la diligencia que aquí se dize = Que
en los castillos no aya estrangero alguno con pla 9a de soldado.” f. 56

32. “ Memorial á Su Santidad de Alexandro VIL, en que se repre-

sentan las razones y fundamentos jurídicos que deuen obligar á Su

Santidad á fauorecer con las armas espi rituales la causa de Su
Magd

. Católica contre el rebelde Portugués. Escrito por el Licd0
.

Manuel Franco de Cora y Baamonde, cauallero de la Orden de Avis,

oidor de la Real Chancilleria de la ciudad del Puerto (Oporto). Con
licencia en Madrid, por Don Francisco Nieto y Salcedo, Año 1660.”

4t0
. Printed . . . . . . . . f. 57

33. “ Copia del despacho que se embio al Duque de Bragada, i

otras cosas tocantes á la defensa del Reino;” Madrid, 25 March, 1639.

On the dorse of this paper is the following note :
“ Pongase con mis

papeles por quo fuy yo uno de los coatro (sic) maestres de Campo á

que se encargó la leva de los 6000 hombres, y fue la pla<;a de Armas
que se me señaló la de Castel Blanco (Castellobranco), y después acudí

á defender las costas de Peniche, finiendo mi pla9a de Armas en

Torres Vedras ”
. . . . . . . . f. '71

34. Don Fernando Ruiz de Contreras to Secretary Gaspar Ruiz de

Ezcaray
;
Madrid, 26 Ma}% 1639, “re9Íbida á 31 : con seis relaciones

de avisos de la Armada de Francia. (Nota.) Este dia se embió copia

de esta carta y de ellos (los avisos) al S r
. Duque de Bragada, asi como

de dos cartas de Su Mag 11

. sobre la misma materia, ambas de 26 de

Mayo ”
. . . . . . . . . . f. 78

35. “ Relación de los disignios del Frances en quanto á su Armada
Naual. Envióla un amigo que viene de la Rochela [el qual] partió á

16 de Marzo, y dió esta relazion
;
á los 20 del deste año passó por la

Gascuña, y declaró lo que por tierra vió.” Beg.

:

‘ En la Rochela ay

16 nauios. Fué todo ello embiado por el Marques de los Velez.’

f. 80

36. “ Copia de avisos que se han tenido de la Armada franzesa.”

f. 82

37. “ Relación de lo que vn Irlandés que fué despachado por Don

Rricharte de Pronobel, cauallero de la orden de Santiago de Riva de

Sella (?) en Francia ”
. . . . . . f. 83

38. “ Relazion del confidente que ha uenido de la Rochela. Salió de

ella á 20 de Abril y llegó al puesto (s«c) ordinario el Sanado Sancto á

las doze de La noche.” Beg.

:

‘ Toda la armada ’
. . f. 85

39. “ Relazion de una persona que está en Vayona para ver lo que

trayan los seis navios que llegaron el otro dia ”
. . . f. 87

40. “ Copia de lo que Don Francisco Antonio de Alarcon escrive

desde Vitoria en carta de 21 (?) de Mayo” . . • . f. 89

41. “El Rey á la Princesa Margareta, á 26 de Mayo de 1639,

recibida á 31 : sobre poner buen cobro en los castillos particularmente
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donde los castellanos son biejos (s/e), y tratarse lo demás que toca á la

defensa de Portugal ”
. . . . . f. 90

42. “El mismo á la misma; á 13 de Junio de 1639; sobre preuen-

ciones de la defensa del reyno de Portugal ”
. . . f. 92

43. “El mismo á la misma, en 18 de Junio de 1639; recibida en

31 : respondiendo á la que se escriuió en 26 de Junio sobre diferentes

puntos tocantes á la defensa de Portugal ”
. . f. 94

44. “ El mismo á la misma, en 18 de Julio de 1537, recibida el 31 :

aprueba el hauer declarado el sueldo de 25 ducados al capitán Don
Joseph de Vitoria y que solo goze de él durante la ocassion presente.”

f. 97

45. “El mismo á la misma, á 23 de Mayo de 1639, re^bida á 31 :

sobre lo tocante á la muestra que se higo á 8 de Abril, y lo que passó

con el Maestro de Campo General Don Diego de Cardenas”. f. 98

46. “ El mismo á la misma ;
á 17 de Julio de 1639, recibida en 31 :

sobre que no cumpliendo los coroneles las ordenes que tiene dadas

se haga una demostración exemplar con ellos ”
. . . f. 100

47. “Copia del decreto de Su Magd
. con que fué servido de formar

el Consejo Supremo de Portugal en 27 de Noviembre de 1658.”

f. 102

48. Corrected draft of an anonymous letter addressed to Philip

the Fourth, announcing the reported arrival at Madrid of the marquis

do Penalva, Portuguese general, and of Juan Nunez de Acuña, head of

the rebels ......... f. 103

49. “ Respuesta á los papeles que I1Í50 Don Pedro de la Mota, con

pretexto de defenderse del delicto (sic) que se le imputó de Magestad
offendida” ......... f. 106

50. “ Memorial y suma de algunas cosas que sucedieron después

de la muerte del Rey Catholico [Fernando V.] que fue en Mí drigalejo

á 25 de Enero de 1516. Y también estará en este quaderno el prin-

cipio de la Coronica del Emperador Carlos V. Trasladóse lo uno y
lo otro de un livro de mano que comen$ó á escriuir el Dr

. Carvajal que

fué del Consejo del Rey Catholico D. Fernando y del Emperador
Carlos 5°.” Beg.

:

‘ Partió Su Alteza de Plasenzia.’ Imperf. f. 131

51. “ Adnotationes historias Lusitanise.” Lat. . . f. 163

Abstracted, as it appears, from the “ Monarchia Lusitana” by Fray
Antonio Brandáo

;
from the “ Historia de los Reyes de Castilla y de

Leon,” by Fr. Prudencio de Sandoval
;
from the “ Cinco Obispos,” by

the same
; the “ Coronica de Santo Domingo,” by Luys de Sousa

; the
“ Compendio Historial,” byGaribay; “Flores de Hespanha y Exce-
lencias de Portugal,” by Antonio [de] Sousa de Masedo

;
“ Antiguidades

de P01 tugal,” by Gaspar de Esta90
;
“ Bispos do Porto,” by Dom Rodrigo

da.Cunha; “Antigüedades de Sevilla,” by Rodrigo Caro, and “ Dia-
logo da gloria e triumphos dos Lusitanos,” by Fray Amador Arraes.
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Add. 28,706. Paper, in folio, ff. 104.

Intermarriages of the Houses of Spain and Portugal, containing:

—

1. “Copia de los capitulos, en que parece que se deve hazer el

contrato de los casamientos del Principe de Castilla [D. Felipe II.]

con la Señora Infanta de Portugal Doña Maria, y del Principe de

Portugal [Dn
. Joao] con la Señora Infanta Doña Juana, enviados de

Portugal f. 1

2. “ La forma de los capitulos que se embyó á Luys Sarmiento [de

Mendoza], para contractar los casamientos
;
” Mon^on, 23 Sept. 1542.

Orig. draft . . . . . . . . . . f. 5

3. “Lo que está concertado quanto á las dotes ”
. . f. 17

4. “ Lo que se deve mirar sobre los apunctamientos
(sic) que

embian de Portugal (N°. 1).” Orig. draft . . . f. 19

5. “ Lo que parece sobre los apuntamientos y capitulos que se

ordenaron en Portugal ;
” 13 Sept. 1542. Orig. draft . . f. 23

6. “ Copia del poder de Su Magd
. el Emperador [Carlos Y.] para

Luys Sarmiento [de Mendoza], para contratar sobre los casamientos

{sic) del Principe [Don Felipe] con Da
. Maria de Portugal, y del

Principe del Brasil [Dom Joao] con la Infanta [Doña Juana];” 23

Sept, 1542 f. 27

7. “ Lo que paresce para responder á Luys Sarmiento de Mendoza

demas de los apuntamientos que están ordenados ”
. f. 29

8. “ Lo que parece sobre las replicas [que], de parte del Sr
. Rey do

Portugal [D. Joao III.], se bizieron á los apuntamientos del Em-
perador” ... ...... f. 31

9. “Lo que parece acerca de las capitulaciones que Luys Sar-

miento, embaxador del Emperador, dió á S. Al. [Joao III.] sobre los

casamientos de sus hijos ”
. . . . . . f. 33

10. “ Capitulación otorgada por Luys Sarmiento, y el conde [de]

Yimioso sobre los casamientos;” Lisbon, 1 Dec. 1542 (copy) f. 35

11. “Los punctos del asiento y capitulación sobre los casamientos.”

Orig. draft . . . . . . . . . f. 50

12. “Los parentescos que [h]ay entre el Principe de Castilla [Don

Felipe] y la Señora Infanta de Portugal [Doña Maria].” Orig. in

Idiaquez’ band . . . . . . . . f. 52

13. “ Lo que parece [al obispo de Badajoz, D. Ilieronimo Xuarez

Maldonado] se debe poner en la dispensación ”
. . . f. 54

14. Original letters of Charles Y. to bis secretary of state, Alonso

de Idiaquez; Madrid, 27 Jan. 1543; objecting to the Infanta Doña

Maria de Portugal, bis future Queen, bringing into Castille a more

numerous household than that marked in his instructions to Luys

Sarmiento. Orig. signed “ Yo el Rey,” counter.Jgned, “ Go^alo

Perez” f. 56
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15. Original corrected draft of the above letter, under N°. 14;

Madrid, 28 Jan. 1543, from the King to Idiaquez . . f. 57

16. The King to Alonso de Idiaquez; Madrid, 30 Jan. 1543, sign.

“ Yo el Rey,” countersigned “ Gon<;alo Perez,” on the household of

the Infanta ......... f. 59

17. “ Don Luys Sarmiento de Mendoza á la Sacra, Cesárea Católica

Magostad el Enperador y Rey
;
de Almerin (Almeirim) á Y de Hebrero

de MDXLIII años : remitiéndose á él en todo y [anunciando] la

venida [á Castilla] de Juan Rodriguez de Sa.” Orig. . . f. 61

18. The same to the same; Almerin, 7 Feb. 1543; orig. “con

Juan Rodriguez de Sa, y sobre su venida ”
. . . f. 63

19. The same to the same
;
Almerin, 14 Feb. 1543 ; “con el correo

que de acá se le despachó = La venida de Juan Rodrigues de Sa[a] en

nombre del Rey de Portugal ; á lo que viene y lo que á él le paresce =

En lo del dinero de la dote la diligencia que le dixo el Rey se hazia =

Lo de Don Duarte, hijo del Rey ”
. . . . f. 65

20. “ Copia del breve dispensación del Pe
. (Pontifice, Paulo III.) ;”

6 March, 1543. Lat f. 68

21. Spanish translation of the above bull of dispensation. f. 70

22. “Instrucción para vos, Alonso de Bae^'a, nuestro cryado, de lo

que haueis de hazer en la cobranza de los 150,000 ducados que el

8ermo . rey de Portugal, nuestro hermano, nos manda anticipar en las

presentes ferias de Castilla (Villalon?) del dotte que es obligado á

pagarnos por el casamiento de la Illma . Infanta, su hija, con el principe

nuestro hijo
;
con las minutas de los poderes del Emperador y del

P6
.
(Principe) su hijo ”

. . . . . . . f. 72

23. “ Licencia del Emperador para otorgar poder el Principe á

Moss, de Granvela (Antoine Perrenot de Granvelle) para lo de la

Princessa de Portugal.” Orig. draft . . . . . f. 75

24. “ El Emperador á Luys Sarmiento n. d. Orig. corrected

draft .......... f. 78

25. “Poder de Su Maga
. el Emperador para recibir los 150,000

ducados de Portugal
;
” draft . . . . . . f. 80

26. “ Id. del Principe Don Felipe para lo mismo”. . f. 82

27. “ Otro del Emperador para liquidar los intereses de los

cambios y dar carta de pago de ellos ”
. . . . f. 83

28. “ Licentia (sic) de Su Magd
.

[el Emperador] para otorgar

poder el Principe [Don Felipe] para lo de los interesses de los

cambios
;

” draft . . . . . . . . f. 86

29. “Poder del Principe para lo de los interesses de los cambios

de los 150,000 ducados draft . . . . . f. 88
30. “ Memorial de lo capitulado sobre la manera que se han de

pagarlos ducados de la dote, y cédula [que se hizo] para Alonso de
Bae?a” f. 90

vol. m. 2 A
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31. Duplicate of N°. 30, with corrections . . . f. 92

32. “ Cédula del Emperador á los de su Consejo de Hazienda

avisando haber dado comisión á Alonso de Baeca para ir á Portugal

y hacerse cargo del dinero ”
. . . . . f. 94

33. “ Poderes del Emperador y del Principe á Moss, de Granvela

y otros [que] son duplicados de los anteriores ”
. . . f. 96

34. “ Poder del Principe para su casamiento con Doña Maria.”

Orig. draft, signed “ Idiaquez ”
. . . . . f. 99

35. “ El poder que dió la Señora Infanta, Doña Juana, á Don Luys

Sarmiento de Mendoza, para jurar en su nombre su casamiento con

Don Juan, Principe de Portugal. En Alcalá de Henares, á 26 dias del

mes de Deziembre de 1543, siendo testigos: Don Pedro de Acosta,

obispo de León, Don Hernando de Toledo, duque de Alúa, mayordomo
mayor de su Cesárea y Católica Magd

. y don Hernando de Sylva, conde

de Cifuentas, mayordomo mayor de las Señoras Infantas, y don

Francisco de los Coros, comendador mayor de León, y contador mayor

de Castilla, y Joachin de Rie, señor de Rie (Rye), somalier de Corps de

Su Maga
., lo cual todo pasó ánte mi Alonso de Idiaquez, secretario do

su C. C. Md
. y su notario publico.” Orig. draft . . . f. 101

36. Copy of a letter from the Queen of Portugal to the Infanta

Doña Juana; n. d. . . . . . . . . f. 103

Add. 28,370. Paper, in folio, ff. 146, xvi. cent.

Original Letters of the Duke of Medina Sidonia and others to

King Philip II., and to his secretary, Matheo Vázquez de Lecca

(1581-4), mostly relating to Portugal, as follows :

—

1. Holograph letter of the Duke of Medina Sidonia (D. Juan Alonso

de Guzman) to Matheo Yazquez [de Lecca], dat. San Lucar, 31 March,

1581 : “con copia de una provision de los Señores Reyes Católicos en

que se muestra la fidelidad de su casa ”
. . . . f. 2

2. The same to the same; Tomar, 18 May, 1581 :
“ su partida =

apuntamientos que embia = cifra de nombres ordinarios = diligencia

que ha mandado hazer con el marques de la Favara y su Secretario =

Lo de Don Antonio [el prior de Ocrato], galeras que le esperen &a.”

Holog f. 4

3. The same to the same ; 18 May, 1581 : “ que besará á Su Md
.

la mano antes de partirse = cartas sobre la vuelta de Da
. Berna

.

(Bernardina ?).” Holog. . . . . . . f. 6

4. The same to the King; Tomar, 20 May, 1581: “sobre las

diligencias que se deuen hazer para buscar á Don Antonio [el Prior

de Ocrato] ”
. . . . . . . . . f. 8

5. The same to Matheo Vazquoz
;
23 May, 1581 : “lo del abito
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para Don Agustin Adorno
;
” with holograph answer of Philip II.

on the dorse . . . . . . . . . f. 12

6. Matheo Vazquez, archdeacon of Carmona, to the King; 25 May,

1581 ;
“ con la cifra del Duque, el qual va haziendo sus diligencias.”

It has the King’s holograph answer on the margin . . f. 13

7. The Duke to Matheo Vazquez; Sanctaren, 28 May, 1581;
“ aviso que dessea tener de la salud de Su Md

., y lo que se va haciendo

en lo de Don Antonio.” Holog. . . . . . f. 15

8. The same to the same; Sanctaren, 28 May, 1581 ;
“ sobre el yr

á buscar á Don Antonio.” Holog. . . . . . f. 17

9. “ Puntos de cartas del Duque, y lo que se ha de responder á

ellas;” the original minute for the King’s inspection, having also his

holograph remarks on the margins . . . . . f. 19

10. Don Pedro Quaro (?) de Salazar to the Duke
; Monday (hoy

Lunes) : on the commission entrusted to him in Portugal and stating

that, immediately after his arrival at Santaren, he will call on the

marquis [de la Favara]. Holog. . . . . . f. 22

11. Lorenzo de Silva [marquis de la Favara] to the same
; three

holograph letters, 23-28 May, 1581, proposing means for the capture

of Don Antonio . . . . . . . . f. 24

12. The Duke of Medina Sidonia to the King; Lisbon, 1 June,

1581 ; “sobre el yr el marques de la Favara [D. Lorenzo de Silva] y
el frayle [Sympliciano] á las Yslas [en busca de Don Antonio].”

Holog. .......... f. 32

13. The same to the same; Lisbon, 1 June, 1581 ;
“ con la noticia

de hauerse Don Antonio embarcado para las Terceras ”
. f. 34

14. Two more holograph letters from the same to the same;

Lisbon, 1 June, 1581 ; “sobre lo mismo, y despacho de la armada de

Don Pedro Vaides ”
. . . . . . . f. 36

15. The same to Matheo Vazquez; Lisbon, 1 June, 1581:

“avisando su partida de Lisboa por no ser de efecto su estada allí.”

Holog. .......... f. 40

16. The same to the same, Lisbon, 1 June, 1581 ; “su morriña de
no hauerse concluido aquel negocio

;
diligencia que conviene hazer y

no creer á Portugueses.” Holog. . . . . . f. 42

17. Minute of letter from the King to the Duke, in answer to his

various despatches of the 1st of June; 5 June, 1581 . . f. 44

18. “ Relación de los navios estrangeros que se despacharon en la

alfond ga de la villa de Setubal desde xxiiii. de hebrero deste pre-

sente año de MDLXXXI. hasta 3 de Junio deste dicho año.” f. 46

19. The Duke to the King; Sant Lucar, 9 June, 1581 : “que la

embarcación de Don Antonio es j
ra cosa publica en Setubal y otros

lugares por donde passó, y que el yr el marques de la Favara [D.

Lorenzo de Silva] á las Islas Terceras en el armada de Don Pedro

2 a 2
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Valdes, sin el fraile [Sympliciano] lo tiene por de poco effecto para el

caso.” Holog. . . . . . . . . f. 48

20. Abstract of the preceding . . . . . f. 52

21. The Duke to Matheo Vazquez
;
Sant Lucar, 2 June, 1581 :

“ en

recomendación de la marquesa de Ayamonte [Da
. Ana Feliz de

Guzman y Zuñiga] y de sus hijos.” Holog. . . . f. 54

22. The same to the same
; S*. Lucar, 10 June, 1581 : “ que

despachó un correo solo para saber si ha de detener los 400 soldados

que habian de ir con las galeras de España hasta saber si Su Md
.

gustará que vayan con Don Pedro Valdés á las Terceras.” Holog.

f. 56

23. Holograph letter of the marquis de la Favara [Don Lorenzo de

Silva] to the King
;
12 June, 1581 : “ que Manoel da sival [da Silva?]

es su primo hermano, y que los dos saben donde está oculto Don
Antonio.” Holog. . . . . . . . . f. 58

24. The King to the Duke: 16 June, 1581 : “embarcación dudosa

de Don Antonio = Flota de Nueva España; marquesa de Ayamonte

[Doña Ana Feliz] y sus hi jos.” Orig. draft . . . f. 62

25. The Duke to the King :
“ sobre el hauito para Don Agustín

Adorno.” Holog. . . . . . . . . f. 64

26. “ Las diligencias que se deven hazer para buscar á Don

Antonio
;

” in the handwriting of Matheo Vazquez . . f. 66

27. Lorentjo de Silva [marquis de la Favara] to the King

:

“ negocio que conviene corra por mano de Don Christoval de Mora.”

Holog. . . . . . . . . . . f. 68

28. “ Copia de lo que el Duque de Medina Sidonia scriuió de su

mano al presentado Fray Vicente de Herrera, su confessor, que está

en Lisboa; de S‘. Lucar, á 14 de Enero de 1582: contándole lo que

passó entre el marques de la Favara y Pedro de Avrancos, mayordomo

del Duque ”
. . . . . . . . f. 72

29. Matheo Vazquez to the King; Lisbon, 30 Jan. 1582 : “cartas

para el Comendador Mayor de Castilla (Requesens) = Zamora = Tuyd =

Lorenzo Baptista, y papel que dió el Confessor del Duque de Medina

Sidonia [N°. 28] ” f. 74

30. Fr. Vicente de Herrera to Matheo Vazquez: enclosing copy

of the Duke’s letter to him. Holog. . . . . . f. 76

31. Rodrigo Vazquez to Matheo Vazquez; 30 Jan. 1582: “devol-

viendo las cartas de Zamora y del marques de la Favara.” Holog.

f. 77

32. Copy of a warrant from the Catholic Sovereigns Ferdinand and

Isabella of Castille, dat. Toledo, 24 May, 1475 : conferring upon Don

Enrique de Guzman, duke of Medina Sidonia and count of Niebla, the

government of Andaluzia previous to the war with Portugal. f. 78

33. The Duke of Medina Sidonia to Matheo Vazquez ; S'. Lucar,

1 Jan. 1583: “buena entrada y principio de año nuevo - Que el
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Duque de Pastrana salió de allí á los 29 del pasado
;
que está en

Seuilla y tiene alli sus ruynes compañías.” Holog. . . f. 81

34. Six more holograph letters from the same to the same
;

S*.

Lucar, 28 Feb.; Seville, 20, 22, 27 March, and 7 May, 1583 : “sobre

hauer comprado el officio de Alferez Mayor de Sevilla = recomendación

de Don Francisco Tello y otros asuntos ”
. . . . f. 83

35. “ Testimonio del estado en que está la flota de la Nueva España

á los vi. de Mayo según la cuenta nueva, y á xxvii. de Abril según la

vieja” .......... f. 95

36. Holograph letter of the duke of Medina Sidonia to Matheo

Vazquez
; S‘. Lucar, 2 Aug. [1583] : “ que anda con poca salud.”

f. 97

37. The Duke of Villahermosa [Gurrea y Aragon] to the

duke of Medina Sidonia : “ que despues de haversele rebelado el

estado de Ribagoi^a, y hauer él litigado con el Fisco, obtuvo sen-

tencia en su favor después de lo qual se le bolvieron á amotinar sus

vasallos
;
que de parte de Su Md

. se le ha ofrecido recompensa, pero

que no la ha aceptado hasta comunicárselo with the Duke’s holo-

graph answer . . . . . . . . f. 99

38. Villavicencio to the Illustrious Diego de Torres Hinojosa,

secretary to the duke of Medina Sidonia ;
Del Puerto, 6 Oct. 1583.

Holog. .......... f. 101

39. The Duke to Matheo Vazquez [de Lecca] ; S‘. Lucar, 17 Sept.

1583: “Con ocasión de lo de la Vrca del Corcjo advierte la necessidad

que aquello tiene de remedio = Que se manden negros á las Indias = que

las perlas se podran vender en Berbería con gran ventaja = que cada

sclavo en las Indias vale 400 pesos y dende arriba ;
” with the King’s

holograph answer to some of the paragraphs. Holog. . f. 103

40. Abstract of the preceding (N°. 39), also with marginal notes in

the King’s hand ........ f. 105

41. “ Lo que resulta de la visita que el duque de Medina Sidonia

mandó hazer en 15 de Setiembre de 1583 á la hurca nombrada
Abrahan, de que es dueño Juan Antonio Corzo, y maestre Pedro

Lopez, que está surta en el puerto de S‘. Lucar” . . f. 107

42. The Duke to the King; S l
. Lucar, 17 Sept. 1583. Holog.

f. 109

43. The same to Matheo Vazquez; S l
. Lucar, 26 Sept. 1583:

“ respondida en S‘. Lorenzo á 8 de Octubre de 1583: sobre particu-

lares del marques de Santa Ciuz [Don Alvaro de Bazan].” Holog.

f. 111

44. The same to the King
;
four holograph letters on the finances

of Kew Spain, the fleet, &\ ;
Las Rocinas, 13, 18; El Bosque 19;

S'. Lucar, 27 Oct. 1583 f. 114

45. The same to Matheo Vazquez
;
El Bosque, 12 Oct. 1583 :

“ con

copia de lo que le escribe el [duque] de Villahermosa (N°. 37).” f. 123
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46. Copy of a letter from Juan Martinez de Recalde to the duke of

Medina Sidonia
;
Cadiz, 30 Oct. 1583 f. 127

47. Draft of a letter from Matheo Vazquez to the duke of Medina

Sidonia; S*. Lorenzo, 5 Nov. 1583: “duquesa de Pastrana y sus

hermanos = como se han de criar los hijos” . . f. 129

48. The Duke to Matheo Vazquez; S‘. Lucar, 6 Nov. 1583: “que

hauiendo visto el memorial de Pedro Luys Torregrossa tocante á las

perlas diciendo que no tendrán salida en Berbería, ha esciito á un

criado suyo que tiene en Marruecos, el qual le dice lo contrario.”

Holog. . . . . . . . . . f. 131

49. The same to the same, in favour and commendation of Don

Francisco Tello de Horozco; S l
. Lucar, 12 Nov. 1583 . . f. 135

50. The same to the same, in commendation of Monsignor Visconti,

auditor of the Rota, at Rome; San Lucar, 19 Aug. 1583 . f. 137

51. The same to the same: “muestra holgarse de que aya satis-

fecho su relación de las perlas = en lo del marques de Santa Cruz se

remite á lo que ha scripto
;
acuerda el particular del marques de

Villamanrique [D. Alvaro de Zuñiga]
;
” Sant Lucar, 16 Dec. 1583.

Holog. .......... f. 139

52. The same to the King :
“ representando tiene necesidad de

venir á Madrid á negocios de su casa
;
” S. Lucar, 25 Dec. 1583. Holog.

f. 141

53. The same to Matheo Vazquez :
“ sobre lo de su licencia ;

” San

Lucar, 25 Dec. 1583. Holog. ...... f. 143

54. The same to the King, in commendation of Juan Martinez de

Recalde; Bosque, 18 Jan. 1584 ..... f. 145

SECT. VIII.—HISTORY OF ENGLAND.

Add. 28,420. Paper, in folio, if. 148, xvi. and xvii. cent.

Letters and Papers relating to England and Ireland, 1579-97.

1. Original letter of the bishop of Piacenza, Papal Nuncio in

Spain, to Philip II., on the preparations made in England to oppose

the landing of Giacomo Geraldino (James Fitzgerald, earl of Des-

mond)
;
dat. Madrid, 5 Sept. 1579. Holog. . . . f. 1

2. “ Lo del Nuncio sobre embiar socorro á Irlanda el añode 1579 ;

”

Spanish translation of the above letter . . . . f. 6

3. Paper by the Nuncio, bishop of Piacenza [Philippo Sega], on

the same subject. Beg.

:

‘ Giacomo Giraldini passara in Irlanda ;

’

with marginal Latin notes in an English (?) hand. Ital. . f. 8

4. Spanish translation of the above . . . . f. 10

5. Summary in Spanish of the Nuncio’s letteis, and of another of

Jo. (Juan) de Vargas Mexia [Spanish ambassador in France]. Orig.

f. 12
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C. The bishop of Piacenza, Papal Nuncio in Spain, to Cardinal

Granvelle; Madrid, 13 Sept. 1579. Orig. Ital. . . . f. 14

7. Spanish translation of the above . . . . f. 15

8. “ Las personas ytalianos (sic) que se hallan en esta corte, y
podran servir en lo que pide el Nuncio de su Santidad [á saber] : Juan

Antonio Navarro ;
el Capitán Angelo Corazino; Juan Jacobo

Paganete; Melchior Oliver” . . . . . . f. 17

9. IIolograph letter of Cardinal Granvelle to the Nuncio
;

n. d.

f. 18

10. “Las cossas que son necessarias para mandar á Irlanda un

razonable y bien formado socorro;” Madrid, 9 Nov. 1579; Spanish

translation of an Italian paper drawn up by the Nuncio . f. 23

11. “ Lo que Su Mag4
, a resuelto que se dé y provea de lo que el

Nuncio de su Santidad ha pedido para socorro á lo[s] de Yrlanda;”

Madrid, 8 Nov. 1579. Orig. . . . . f. 25

12. “Descifrado de [carta de] Don Bernardino de Mendoza [al

Rey]
;
de Londres, á 16 de Octubre de 1580 ”

. . . f. 26

13. “Id. de otra carta del mismo á Su Mag4
. ;

” Londres, 16 Oct.

1580 f. 30

14. “ El Capitán Luis Cabreta, sobre las cosas de Francisco

Drach (Drake) ;

” n. d. . . . . . . f. 33

15. “ Discurso del mismo Capitán Cabreta sobre si las prevenciones

militares que se están haciendo serán dirigidas contra Inglaterra ó

contra Flandes
;

” in Italian with Spanish translation . f. 43

16. Short description of England. Ital. . . . f. 52

17. Abstract of letters from D. Bernardino de Mendoza, ambassador

in London
;
24 Nov. 1580 . . . . . f. 55

18. “ Descripción de Inglaterra,” Spanish translation of N°. 16. f. 57

19. “ Relación que dió el Padre Personio (Porson) al Duque de

Sessa [Don Gonzalo Fernandez de Córdoba] con avisos de Inglaterra
;

”

Spanish translation of a similar paper in Italian, also in the volume,

f. 61 f. 71

20. News from Normandy and England, by a merchant vessel

called Sansona (sic)

;

Oporto, 20 Apr. 1567. Siqned “ Pedro Her-

nandez?” f. 82

21. “Avisos de Francia de 8 de Octubre, y de Flandes de 17 del

mismo mes, acerca de la nueva proposición para reduzir el Reyno de

Inglaterra por medio del Rey de Francia, y traer algunos ingleses

Catholicos en Flandes al servicio del mismo Rey, dejando el de su

Mag4
. Catholica. Indorsed : Relación que dió el Pe

. Personio al

duque de Sessa, con avisos de Inglaterra y Francia ”
. . f. 83

22. Don Pedro de Yaldés to the King; Brussels, 29 March, 1593.

Holog. .......... f. 85

23. The same to the same; Brussels, 19 (sic') March, 1593. Holog.

f. 87
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24. Memoranda on financial matters, as well as on the gold and

silver brought by the fleet of New Spain . . . . f. 89

25. A paper by the Adelantado [de Castilla ?] asking for artillery,

ammunition, and provision for the fleet . . . . f. 90

26. Memorial of Pedro Lopez de Soto ;
n. d. . . . f. 92

27. Letter of the same to D. Esteuan de Ibarra, Secretary of War;
28 May, 1597. Holog. . . . . . . f. 93

28. The same to the High Commander of Leon; 28 May, 1597.

Holog. .......... f.

29. The same to the same (?) ; 30 May, 1597. Holog. . f.

30. The same to the same; 5 June, 1597. Holog. . f.

31. The same to the same
;
á las 10 de la noche, Viernes 13

. . f.

94

96

97

de

99

100

101

103

104

105

Junio de 1597. Holog. .......
32. The same to the same

;
17 June, 1597. Holog. . f.

33. The same to the same
;
17 June, 1597. Holog. . f.

34. The same to the same ; 19 June, 1597. Holog. . f.

35. The same to the same
;
25 June, 1597. Holog. . f.

36. The same to the same; 27 June, 1597. Holog. . f.

37. The same to Estevan de Ibarra “del Consejo de Hacienda,

secretario de la Guerra y Proveedor General de Su Magd
. ;

” 28 June,

1597 ;
with Ibarra’s holograph answer on margin. Holog. . f. 106

38. The same to the High Commander of Leon; 30 June, 1597.

Holog. . . . . . . . . . . f. 108

39. The same to the same; 30 June, 1597. Holog. . f. 110

40. Copy of letter from the Adelantado de Castilla [D. Martin

Padilla] to Pedi’o Lopez de Soto . . . . . f. Ill

41. The same; Escorial, 2 July, 1597. Holog. . . f. 112

42. The same ; 4 July, 1597. Holog. . . . . f. 114

43. The same
;
12 July, 1597. Holog. . . . f. 115

44. The same
;
12 July, 1597. Holog. . . . f. 116

45. Memorial of Pedro Lopez de Soto to the King; 26 July, 1597.

Holog. f. 118

46. Lopez de Soto to the High Commander; n. d. . . f. 119

47. The same to the same
;

n. d. . . . . f. 121

48. The same to the same
;
apparently imperfect . . f. 122

The above letters relate to military preparations being made in the

ports of Galicia and Asturias against England, and are thus docketed:

“ Discursos para una empresa que se auia de hazer el año de 598.

Parece era la de Inglaterra. Y sobre de donde se sacaría dinero para

acudir á ella, y á otras necesidades de aquel año. Y sobre si se podia

tomar toda la flota, dando recompensa, &a.”

49. T. Fitzherbert to ; 30 Nov. 1599; on the designs of

an ambassador of the King of Scotland [James V.] about to come to

Spain. Holog. . . . . . . . . f. 125

50. Order addressed by the Duke of Lerma [Don Francisco de
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Sandoval y Rojas] to the Council of State, to report on a petition of

Thomas Fitzherbert, an Englishman
;
dat. San Lorengo [del Escurial],

29 Sept. 1600 f. 127

51. Memorial of Thomas Fitzherbert, “ criado de so Magd .,” asking

among other things that Father Parsons be recommended to the Pope

for a Cardinal's hat
;
Madrid, 26 Sept. 1600 . . . f. 129

52. “Carta trasladada de lengua Escorgesa (sic) en Español, escrito

(sic) por el baron de biltries (sic) al Coronel Semple, su tio.” Indorsed :

“ Copia de la carta escrito (sic) de ynglaterra al Coronel Semple del

Baron de Biltreis.” The letter is dated London, 2 Dec. 1603, and has

also notes on the margin by the person to whom it was addressed

(Semple or Temple) . . . . . . . f. 130

53. “ Carta del Coronel Semple, con otra que á él le han escrito con

su respuesta
;
” Brussels, 5 Jan. 1604. Sign. “ gillermo Semple.”

Holog. . . . . . . . . . . f. 134

54. “ Copia de la carta escrito (sic) por el Coronel Semple al baron

de Biltreis por orden del Sr
. Archiduque; ” dat. Brussels, 3 Jan. 1604.

f. 136

55. “ Copia de carta del Coronel Semple á Su Maga
. ;

” n. d. f. 138

56. “ El estado de la religion Católica al presente en el Reino de

Escocia” ......... f. 140

57. “ Los medios para establecer la religion Catholica en Escocia.”

f. 144

58. The countess of Santa Gadea (Da
. Luisa Padilla ?) to the Duke

of Lerma (?), with answer
;
Revilla (?), 6 July. Holog. . f. 146

59. Don Juan de Ibarra to the Almirante [de Castilla]; Campillo,

24 May ......... f. 148

Add. 28,470. Paper, in folio, ff. 244, xviii. cent.

Papers relating to England, 1623-60; being for the most part

copies of the end of the seventeenth century, as follows :

—

1. Table of contents in the volume, said to be the ninth of the

collection ......... f. 1

2. “ Parecer afirmativo con exemplos del Casamiento de la Serma .

Señora Infanta Doña Maria de Austria con el Principe de Gales, Don
Carlos. Y se responde á otros exemplares traydos por la parte

negativa, declarándose los buenos efetos que se han seguido de Casa-

mientos de Princesas Catholicas con Principes infieles.” Beg. ‘Después
que el Ser”0

.’ ........ f. 2

3. “ Discurso de la conveniencia de los casamientos del Principe de

Inglaterra con la Señora Infanta de España. Hecho por un cavallero

Ingles.” Beg.: ‘ Pongome en un discurso ’ . . . f. 13

4. “ Discurso de Don Fernando de Toledo, Señor de Higares,

sobre el Casamiento en Inglaterra.” Beg.

:

‘ Un papel que he visto.’

f. 34
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5. “ Relación de los primeros dias después de la venida de el

Principe de Gales [Don Carlos]. Hecha por (sic, para?) el Conde-

Duque.” Beg.

:

‘ En 27 de Enero de 1623, á las siete de la mañana.’

f. 43

6.
“ Papel que dió á Carlos Estuardo, Rey de la Gran Bretaña (el

que degollaron sus vasallos) el Marques de Velada [D. Antunio Davila

y Toledo], pasando desde los Estados de Flandes con embaxada

extraordinaria á la Corte de Londres en 11 de Mayo de 1640.” Beg.

:

‘ Luego que llegó á noticia del Rey ’
. . . f. 49

7. “ Memorial que dió á Su Magd
. el embaxador de Inglaterra

”

[Don Gualtero Aston] . . . . . . . f. 51

8. “ Memorial que los Catholicos de Irlanda dieron á Su Magd
.

suplicándole que, antes de concluir el casamiento en Inglaterra,

capitule y asiente lo que aqui pide[n].” Beg.

:

‘ Los Catholicos de

Irlanda’ . . . . . . . . . f. 54

9. “Relación de todo lo sucedido en Inglaterra, y variedad de

goviernos que ha tenido desde el año de 1643 que degollaron á Carlos

Stuard, su legitimo Rey y Señor, hasta el de 1660 que admitieron al

hijo primogénito del dicho defunto Rey ”
. . . . f. 58

10. “ Segunda Relación de la Jornada que el Rey de la Gran

Bretaña [Carlos II.] hizo desde la ciudad de Bruges á la de Breda, y
recibimiento y presentes que le hicieron los Estados Generales de las

Provincias Unidas, cartas y declaración que S. M. Británica escriuió á

los del Parlamento de Inglaterra, ofreciendo perdón General á los

culpados en la muerte del Rey, su padre, y libertad de conciencia en

aquel Reyno. Año de 1660.” Beg. : * Hallándose Carlos Stuard.’

f. 63

11. “Relación de lo Sucedido en Inglaterra desde la aclamación

del Rey Carlos Segundo hasta que aquella Magestad llegó al puerto

de Doures (Dover) para ser receuido en la ciudad de Londres año

de 1660.” Beg.: ‘ Sabado, 15 de Mayo ’
. . . . f. 68 6

12. “Relación y Magestuosa entrada que el Rey de Inglaterra

[Carlos II.] hizo en la ciudad de Londres á 8 de Junio de 1660; las

mercedes que aquel Rey ha hecho á los principales vasallos de su

Reyno, y demas progressos del dicho Rey.” Beg.

:

‘ Luego que el

Rey’ f. 74

13. “Relación de las mercedes que el Rey de la Gran Bretaña

[Carlos] a hecho á sus vasallos leales, donativos que de ellos ha

recebido y castigos que han experimentado los rebeldes ó inobe-

dientes. Refierese la suspension de Armas que se ha ajustado entre

España é Inglaterra año de 1660.” Beg.

:

‘ Algunas personas curiosas.’

f. 80

14. “ Relación de Inglaterra y copia de una carta escrita de

Londres por un Maese de Campo Español al marques de Caracena

[D. Luis Carrillo de Toledo] dándole quenta de las nueves mercedes
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que el Rey Carlos 2o
. lia hecho á sus leales vasallos y el castigo de

los culpados en la muerto de su padre.” Beg.

:

‘ Exm0
. Señor : De

Dobra escriuí á Y. E.’ . . . . . . f. 86

15. “Armada que salió de Inglaterra año 655, al cargo del Almi-

rante Pen, según cartas del embaxudor D. Alonso de Cardenas.” f. 91

16. “ Copia de la carta que escruió el Patriarcha Don Juan de

Kiucra, argobispo de Valencia, al Rey Phelipe 3o
,
acerca de las paces

de Inglaterra.” Beg. : ‘ Desde el mismo punto ’
. . . f. 93

17. “ Edicto de Inglateira por muerte de la Reina Isauela año de

1600” f. 106

18. “ Testamento de Oliueio Cromuel (Cromwell), protector de

Inglaterra. Este testamento se fingió en Cadiz por un escrivano

publico que avia alli llamado Juan Fernandez de Sotomayor y corrió

impreso f. 108

19. “ Por cartas de Inglaterra avisan un grande reuelion contra

aquellas Magestades y Consejo ” (Guy Fawkes, 1606 ?) . f. 110

20. “ Puntos sobre las pazes generales ”
. . . f. 112

21. “ Las causas que han movido al Rey Católico Don Felipe II.,

nuestro señor, para admitir y favorecer á los Seminarios de Clérigos

Ingleses en los Reynos de España y en sus Estados de Flandes

;

Madrid, por Luis Sanchez, 1597.” Printed f. 113

22. “ Artículos del tratado hecho entre Inglaterra y Suecia, 1654.”

f. 115

23. “ Sentencia y muerte del Rey de Inglaterra [Carlos]” f. 119

24. “Relación de los sucesos de Ingalaterra, 1659.” Beg.: ‘ Des-

pues del gran convite ’
. . . . . . f. 124

25. “ Instrucción que el conde de Gondomar (D. Diego Sarmiento

de Acuña] dió á Fr. Diego de la Fuente para informar en España de

las cosas de Inglaterra ”
. . . . . . . f. 128

26. “Discurso sobre la conquista de Inglaterra y otras adverten-

cias. Año de 1585”....... f. 145

27. “ Relación del modo con que ha procedido la Corte de Justicia

que se formó para juzgar los cargos que se hicieron al Rey de Ingla-

terra hasta la pronunciación de la sentencia de muerte contra Su
Mag4

. de la Gran Bretaña, y de la execucion della que se higo en nueve
de Febrero de este año de 1649. A las dos de la tarde. Traducida

de las relaciones que han salido en Inglés.” Copied from a printed

broadside . . . . . . . . f. 152

28. “ Relación del estado presente de las cosas de Inglaterra,

deducida desde el principio de sus movimientos hasta el año de 1656.”

Beg.

:

‘ Hauiendo de representar ’ ..... f. 167

29. “ Viaje de Mosen Ramon, vizconde de Perellós, y entrada y
salida del Purgatorio de San Patricio en Irlanda.” Beg.

:

‘En el año
de la Natividad de ñro Señor Jesu Christo de 1338 ’

(papel apócrifo).

f. 215



364 HISTORY OF ENGLAND.

Cotton, Vesp. C. Paper, in folio, if. 488, xvi. cent.

“Acta inter Angliam et Hispaniam,” 1516-1588.

1. “ Respuesta del cartel del rrey de Francia [Francisco Io
.] que

envió al Emperador [Carlos V.] ”
. . . . . f. 39

2. “ La armada que o Emperador leua de Barcelona [1529].” Port.

f. 43

3. John Eatlef (? Batclyffe) “ al muy illustre Señor Don Thomas,

Crumuel (Cromwell) del Consejo del Sermo rey de Inglaterra,” offering

his services in case of absence of the English ambassador : Toledo,

29 Nov. 1538 f. 85

4. Transcripts of various orders and instructions by Charles Y.

to his son Philip II. and to the Presidents of the various Councils

concerning the government of his Spanish dominions during his

absence; Barcelona, 1, and Palamos 6 May, 1543; the whole being

copied out of an original book belonging to Don Diego Sarmiento

de Acuña, Count of Gondomar, Spanish Ambassador in London, who

sent it for the purpose to Sir Bobert Cotton in 1615 . . f. 153

5. “Memoria de las riendas (sic) y patrimonio del Bey de España

delaño 1561” ........ f. 2166

6. “ Belacion summaria de lo que el emhaxador de la Sma . Beyna

[Isabel] de Inglaterra, á los 27 de Nouiembre 1562, después de aver

presentado una carta de la dicha Beyna á la M[agestad] del Bey

Catholico [Felipe II.], declaró por boca á su M[agestad] sobre lo

contenido en la dicha carta [1562 ('?)]
”

. . . . f. 251

7. Original warrant of Philip II. commanding Pero Menandez do

Avilés to set at liberty certain English sailors detained at Seville;

Madrid, 3 Feb. 1562 ....... f. 266

8. A protestation by Don Luis de Bequesens y Zuñiga, High

Commander of Castille, and Spanish Ambassador in Borne, that he,

as representative of King Philip, ought to have precedence over that

of France [1562] ........ f. 271

9. “ La verdadera relación de la conferentia que uvo (hubo) el

reverendo Padre Don Alvaro de Quadra, emhaxador del Serro0
. Bey

Catholico etc
a

. con los Señores y otros del Consejo destado (de Estado)

de la Serma . Beyna de Inglatierra y la respuesta que los dichos señores

le hizieron sobre las cosas por él propuestas á los siete de llenero 1563.

f. 272

10. Note addressed to the King of Spain [by Thomas Chaloner,

the English Ambassador] concerning the release of certain English

ships
;
n. d. . . . . . . . . . f. 277

11. Philip II. to Queen Elizabeth; credential in favour of Guz-

man de Sylva, whom he ordered to remonstrate against an outrage

committed by Capt. Thomas Stucle in the port of Bayona in Galicia

against Francisco Kodriguez, a Portuguese; Monzon, 23 Jan. 1564.

f. 279
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12. “ Lo que Su Magd
. mandó dezir al embaxador de la Serenissima

Reyna de Inglaterra ”
. . . . . f. 281

13. Note addressed to the King of Spain by the English Ambas-
bassador (John Maun), claiming the privilege of having an English

chaplain ......... f. 299

14. Licence for post horses to be supplied to Godfrey Chapman to

ride from Madrid to Bilbao ;
dat. Madrid, 27 Dec. 1567. Sign. “ Ray-

mondo de Tassis, correo Mayor with seal . . . f. 308

15. Translation of a letter of Queen Elizabeth to King Philip II.

;

Hampton [Court], 29 Dec. 1576 ..... f. 342

16. Copy of a letter, probably intercepted, from [Juan de] Escouedo

to King Philip
;
about the best means of raising money in the Low

Countries ......... f. 355

17. Copies of [intercepted] letters from Don John of Austria to

the King; 6, 7, 8 and 19 Apr. 1577 ..... f. 357

18. Two memorials of Sir Thomas Chaloner concerning certain

Englishmen detained in Spain [1564] . . . . f. 396

19. Francisco Cortes (?) to the Earl of Leicester (Lor de Lestra)

from the prison where he was confined. Orig. . f. 406

20. Lie*®. Calderon to Philip II.; Panama [in Nueva Granada],

18 March, 1586, reporting on the affairs of that colony . f. 410

Cotton, Vitellius, B. xiv. Paper, in folio, ff. 286, xvi. cent.

“Acta inter Angliam et Romam,” 1527-39.

Deciphering of certain paragraphs in a letter of the marquis

de Aguilar [D. Juan Fernandez Manrique], Spanish Ambassador in

Rome, to some correspondent in London, most likely a bishop (muy
mag00

, y revmo. señor) ....... f. 241

Add. 25,416. Paper, in folio, ff. 110, xvi. cent.

Secretary Cecill’s Negotiation into France with the Instructions

for his guydance therein from Queen Elizabeth in 1597, &c. At the

beginning and end of this volume are a few leaves containing the

fragment of a treatise, partly written in Spanish, with quotations

from Camden’s ‘ Annales,’ and Selden’s ‘ De titulis honoris,’ to prove

the expediency of a nation invoking foreign assistance. The case of

Don Pedro of Castille treating with Edward, Prince of Wales, for that

purpose, is alluded to at fol. 106-10, though it is there stated that the

former prince did not fulfil his engagements.

SECT. IX.—HISTORY OF FEANCE.

Eg. 2,050. Paper, in folio, ff. 304, xvii. cent.

“ Tratados Varios, Tom. XX. Correspondencia entre el Marques
de la Fuente, embaxador de España á Francia, y Don Luis de Guzman
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Ponze de Leon, gobernador de Milan
; desde Diziembre de 1665 [h]asta

Mayo de 1666 ;
” containing their original correspondence as follows :

1. Original letter of Count de Venazuza, Marquis de la Fuente [D.

Gaspar de Teves y Guzman] to Don Luis [de Guzman] Ponce de

Leon, partly in cipher; dat. Paris, 15 Dec. 1665. . . f. 5

2. Deciphering of paragraphs in the above letter . f. 6

3. Original corrected draft of a letter from Don Luis to the Mar-

quis
;
dat. Milan, 28 Dec. 1665 . . . . . f. 8

4. Letter from the Marquis to Don Luis
;
Paris, 22 Dec. 1665. f. 14

5. “ Copia de capitulos de carta que el Marques de Ja Fuente, mi

Señor, [escriuió] al Sr Don Pedro de Aragon, de Paris á 22 de

Diciembre de 1665, para enviar al S r
. Don Luya de Guzman Ponze

de Leon, con despacho de 22 del dicho;” entirely in cipher, with

deciphering appended . . . . . . . f. 16

6. “ Del Marques á Don Luis ;” Paris, 18 Dec. 1665, partly in cipher.

f. 21

7. “ Don Luis al Marques, en respuesta de las suyas de 16 y 22 de

Diciembre;” Milan, 4 Jan. 1666. Orig. draft . . . f. 27

8. “ El Marques á Don Luis, sobre Inglaterra y [la] salud de la

Reyna Madre [Ana de Austria] ;” Paris, 8 Jan. 1666
;
partly in cipher,

with deciphering appended . . . . . . f. 33

9. “Del mismo al mismo, sobre rotura con Inglaterra y salud de

la Reyna Madre [Ana de Austria];” Paris, 15 Jan. 1666; partly in

cipher, with deciphering appended . . . . f. 37

10. “ Del mismo al mismo, Paris, a I o . de Henero (Hehrero ?)

1666;” partly in cipher, with deciphering . . . . f. 45

11. “ De Don Luis al Marques de la Fuente, en respuesta de su

carta de I o
.
;” Milan, 18 Jan. 1666. Orig. draft . . f. 48

12. “ Del mismo al mismo ;” Milan, 25 Jan. 1666 . f. 52

13. “Del mismo al mismo, en respuesta de la suya de 10 de

Henero, y remitiéndose á otra de D. Rodrigo de Prada ;” Milan, 1 Feb.

1666 f. 57

14. “ Capitulos de carta de Don Rodrigo de Pi ada á Dn
. Luis de

Guzman Ponce de Leon ”
. . . . . . f. 60

15. “Del Marques de la Fuente á Don Luis, sobre la muerte de

la Reyna Madre [Ana de Austria], y otros particulares ;” Paris, 22

Jan. 1666; partly in cipher, with deciphering appended . f. 65

16. “Del mismo al mismo, sobre el teatino que llegó á la curte

de Mantua, y la rotura con Ingleses;” Paris, 29 Jan. 1666 . f. 73

17. “De Don Luis al Marques, en respuesta de las suyas de 22

y 29 de Enero;” Milan, 15 Feb. 1666 . . . . f. 77

18. “Del mismo al mismo, contestando á una de 26 de Enero;”

n. d. Orig. draft . . . . . . . f. 83

19. “Del Marques á Don Luis;” Paris, 26 Feb. 1666: partly in

cipher, with deciphering appended . . . . . f. 87
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20. “ Del mismo al mismo;” Paris, 12 Feb. 1666 :
partly in cipher,

with deciphering appended ...... f. 92

21. “ Minuta de carta de Don Luis para el Marques de la Fuente,

eu respuesta de su carta de 16 de Hebrero Milan, 1 March, 1666.

f. 100

22. “ Copia de declaración de guerra que hizo el Rey de Inglaterra

[Carlos II.] contra el de Franzia [Luis XIV.] en 20 de Feb°. de 1666.

Para embiar al S r
. Don Luis Ponze, con despacho de 3 de Marzo.” (In

French') ......... f. 106

23. “ Traducción castellana del documento anterior ”
. f. 107

24. “ Del marques á Don Luis : con ciertos papeles en cifra, uno

acerca de la guerra recientemente declarada por la Ynglaterra á la

Francia; otro sobre materias de Mantua, &a
. Paris, 5 March, 1666:

mostly in cipher, with deciphering appended . . . f. 110

25. “ Del mismo al mismo : con un extracto de las resoluciones

de los Altos y poderosos Señores los Estados Generales de las

Provincias Unidas del Pays Bajo, del Martes 2 de Marzo de 1666

Paris, 19 March, 1666 : partly in cipher, with deciphering appended.

f. 119

26. “ De Don Luis al Marques ;” n. d. Orig. draft . f. 130

27. “ Del mismo al mismo, en contestación de su carta del 19 de

Febrero;” Milan, 5 March, 1666 ..... f. 139

28. “Del Marques á Don Luis; Paris, 19 Feb. 1666: que se

ha suspendido el viaje del Cardinal Ursino” . . . f. 142

29. “De Don Luis al Marques: contestando á su carta de 19 de

Febrero, y remitiendo un despacho abierto para la Reyna nuestra

Señora [Doña Mariana de Austria] para que en viendole, y los papeles

que van dentro, lo encamine á España ;” Milan, 8 March, 1666. f. 144

30. “Del Marques á Don Luis;” Paris, 2 Apr. 1666: partly in

cipher, with deciphering inserted ..... f. 150

31. “ De Don Luis al Sr
. Marques de la Fuente, en respuesta de su

carta de 2 del corriente ;” Milan, 15 March, 1666 . . f. 155

32. “ Del mismo al mismo : remitiendo copias de una carta de la

Duquesa de Mantua [Isabel Clara de Austria] de 19 de Febrero, y de

otra del Marques Canosa de 26 del mismo;” Milan, 22 March, 1666.

f. 159

33. “ Del mismo al mismo, autógrafa y parte en cifra ;” Paris,

12 March, 1666 : with deciphering appended . . . f. 167

34. “ De Don Luis al Marques, en respuesta de la suya del 12 [de

Marzo], y suplicándole remita la adjunta á Don Blasco de Loyola

Milan, 29 March, 1666 . . . . . . f. 171

35. “ Copia de capitulo de carta que el Marques de la Fuente, mi
Señor, escriuió á S. M. [D\ Mariana de Austria] en 21 de Marzo de

1666. Para remitir al S r
. Don Luis [de Guzman] Ponce do Leon, con

carta de 26 del mismo ”
. . . . . . f. 175
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36. “ Liste des troupes rangées en bataille á la Plaine entre Com-
piégne et Mouchy, le 15 Mars 1666. Para enviar al S r

. Dn
. Luys [de

Guzman] Ponze [de León], con despacho de 26 de Marzo ultimo.”

f. 177

37. “ Del Marques á Don Luis : con dos papeles, uno que mira á la

muestra de Campaña (see above, No. 36), y otro sobre el estado de las

diferencias entre Holandeses, Ingleses, y Francia
;
vuelta del embaxador

de Inglaterra á Madrid ;
llegada del conde de San Talban (Saint-

Auban)
;
caída del Duque de Alba y conde de Oropesa, &a

. París,

26 March, 1666 : partly in cipher, with deciphering appended.

f. 179

38. “ De Don Luis al Marques de la Fuente, en respuesta de su

carta de 26 de Marzo, y copia de un vando dat. Milan, 12 Apr.

1666. Orig. draft ........ f. 187

39. “ Copia de carta en cifra que el Marques de la Fuente, mi

Señor, escriuio á S. M. [Da
. Mariana de Austria] de París á 4 de

Abril de 1666. Para enviar al Sr
. Don Luis de Guzman Ponze de

León, con despacho de 8 del dicho entirely in cipher . f. 193

40. Deciphering of the above paper . . . . f. 199

41. “ Del Marques de la Fuente 4 Don Luis, con copia de despacho

para Su Magd
. fecha 4 [de Abril] París, 9 Apr. 1666

:
partly in

cipher, with deciphering on the margins . . . . f. 202

42. “ De Don Luis al Marques en respuesta de su carta del 9, y
rogándole encamine la adjunta á la Marquesa de Carazena;” Milan,

26 Apr. 1666......... f. 206

43. “ Traslado de consulta (en cifra) que el Marques de la Fuente

hizo desde Paris, á 15 de Abril de 1666, á la Reyna nuestra Señora

[Doña Mariana de Austria], relativamente á Madamisela de Umala

[Madlle
. d’Aumale]. Remitida á Don Luis [de Guzman] Ponze de León

en carta de 30 de Abril de 1666 ;” entirely in cipher, with deciphering

inserted ......... f. 210

44. “ Tratados de Pazes entre los Estados Generales, para embiar

al Sr
. D. Luys [de Guzman] Ponze de León, con carta de 23 de Abril

de 1666.” Copy ........ f. 216

45. Copy of anonymous letter, dat. Cleves, 9 Apr. 1666, with news

of the conference for the peace of Münster. . . . f. 217

46. “ Del Marques de la Fuente 4 Don Luis, remitiéndole copia del

Tratado de Paz entre los Estados Generales ” (No. 44) ;
Picpus,

23 Apr. 1666 :
partly in cipher, with deciphering inserted . f. 220

47. “ Traslado de carta, escripia por el Sr
. Don Luis Ponze al S r

.

Marques de la Fuente, en respuesta de otra de 23 de Abril de 1666;”

dat. Milan, 10 May, 1666 ...... f. 226

48. “ Carta del Marques de la Fuente al S r
. Don Luis [de Guzman]

Ponze de León, remitiéndole traslado de la consulta que hizo á la

Reyna nuestra Señora [Doña Mariana de Austria], sobre Mademusela
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(sic) de Umala” (see above, No. 43) ;
Paris, 30 Apr. 16G6

;
partly in

cipher, with deciphering appended ..... f. 230

49. “ Traslado de carta de Don Luis Ponze de Leon, con respuesta

de otra de 30 de Abril Milan, 17 May, 1G66 . . . f. 236

50. “ El Tratado de la Paz entre los S re3
. Estados Generales, y el

obispo de Munster [Fernando II. von Fuerstenberg]. Para embiar al

S r
. Don Luis de Guzman y Ponce de Leon (sic), con despacho de 7 de

Mayo, 1667 ”. ........ f. 244

51. “Copia de carta que el Marques de la Fuente, mi señor,

cscriuió á S. M. [Doña Mariana de Austria] de Paris á 2 de Mayo de

1666. Para enviar al S r
. Don Luis [de Guzman] Ponze [de León], con

despacho de 7 del mismo entirely in cipher . . . f. 246

52. “ Del Marques de la Fuente á Don Luis Paris, 7 May, 1666 :

partly in cipher, with deciphering on the margins . . f. 252

53. “ De Don Luis al Marques, en respuesta de la suya del 7

Milan, 24 May, 1666. Orig. draft ..... f. 256

54. “Del Marques á Don Luis:” San German, 14 May, 1666:

partly in cipher, with deciphering appended . . . f. 266

55. “ De Don Luis al Marques, en respuesta de su carta del 14

[de Mayo], é incluyéndole despacho para la Eeyna, nuestra Señora

[Doña Mariana do Austiia], sobre el ajustamiento de Mantua y de

Modena, y una copia del mismo para él;” Milan, 31 May, 1666. Orig.

corrected draft . . . . . . . . f. 270

56. “Del mismo al mismo;” Milan, 8 June, 1666. Orig. corrected

draft f. 276

57. “ Del Marques á Don Luis ;” Paris (Saint-Germain ?), 21 May,

1666
:
partly in cipher ....... f. 282

58. “ De Don Luis al Marques;” Milan, 27 June, 1666: “dando
respuesta á dos de sus cartas de 21 y 25 [de Mayo] ”

. . f. 290

59. “ Copia de capitulos de carta que el Marques de la Fuente,

mi señor, esoriuió á S. M. [D\ Mariana de Austria] de San German á

28 de Mayo. Para enviar al S r
. Don Luis de Guzman Ponze de León,

con despacho de la misma fecha ;” entirely in cipher . . f. 291

60. Deciphering of the above letter f. 293

61. “ Traduzion de una carta en Portugués y en cifra, escrita en
14 de Mayo 1666, del Marques de Sande [Don Francisco de Mello e

Ierres] al Conde de Castelmilor (Castelmelhor), describiendo su

entrevista con Mr
. de Turenne. Para enviar al S r

. Don Luys de

Guzman Ponze de León, con despacho de 28 de Mayo de 1666 ;”

in cipher, with deciphering ...... f. 296

62. “ Del marques á Don Luis; de San German, á 28 de Mayrn,

1666, con dos copias;” partly in cipher, with deciphering appended.

f. 300

o BVOI.. III.
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Add. 28,471. Paper, in folio, ff. 241, xviii. cent.

Papers relating to France, xvi. and xvii. centt. Yol. I.

1. Table of contents of the volume, said to be the 10th of a collec-

tion .......... f. l

2. “ Copia de carta que la Madre del Rey [Francisco L] de Francia

[Luisa de Saboj'a] embió al Emperador don Carlos Quinto. Escrita en

Santa Justa (St. Just), cerca de Leon (Lyon), á 3 de Mai^o [de 1525].”

f. 2

3. “ Relación de todas las cosas acaecidas en el exercito de Su

Mag cl

. y de la prisión del Rey de Francia, y de los grandes de [su]

exercito, embiada por el marques de Pescara [Don Fernando Davalos

d’Aquino] al Emperador;” Pavia, 24 Feb. 1525 . .
'

. f. 3

4. “ Receuimiento que el Rey Francisco de Francia hizo en la

ciudad de Paris á el Emperador D. Carlos [I.], Rey de las Españas,

el año de 1539.” Bey. : ‘ El Emperador partió de Madrid ’
. f. 6

5. “ Petición de los tres Estados presentada á los del Parlamento

del año 1648.” Bey. : ‘ Los tres estados ’
. . . f. 12

6. “ Copia de una carta de Paris á 19 de Llenero 1650, con nuebas

(sic) de la prisión del principe de Condee (Luis de Borbon).” Bey.

:

‘ Vos habreys de oyr
5

. . . . . . f. 16

7. “ Noticias de Paris. Gaceta de 5 de Junio de 1649.” Bey.:
‘ Los republicanos Ingleses ’

. . . . . . f. 19

8. “ Relación de la manera que los secretarios del Rey de Francia

usan de sus officios ”
. . . . . . . f. 21

9. “ Declaración del Rey [Luis XIII.] sobre la regencia de la

Reyna, verificada en el Parlamento de Paris á 21 de Abril de 1643.”

f. 22

10. “ Copia de la Relación de las cosas de Francia después de la

muerte del Duque de Guisa, y la platica que tuvo Esteuan de Ibarra

en Chalón con el cardenal de Lorena á 17 de Octubre de 1567 ;
hecha

para el duque de Alna [Don Fernando Alvarez de Toledo].” Bey. :

‘ Lo que el Cardenal from a printed broadside . . f. 28

11. “Discurso del Capitán Cabreta (sic) sobre cosas de Estado, y
los medios que le parece podría hauer para tener en paz y quietud los

reynos de España y Francia, y que el mas conveniente medio seria

el del casamiento de Monsieur de Lan§on [d’Aleiujon] con la Señora

Infanta Doña Isauel.” Bey.: ‘Por muchos discursos Lisbon, 3 dan.

1583 f. 42

12. “Discuiso de las fuerzas y aparentes poderes de Francia

contra el muy christiano y necesario acometimiento del Rey de

España y Inglaterra [Don Felipe], nuestro señor; ansi mesmo los

medios y maneras para el efectuación (sic) de la dicha empresa, no

obstante las fuercas y poder de la dicha Francia ”
. . f. 49

13. “ Capitulos y tratado de las Pazes que se ajustó en Berbins (sic,
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Verbins) por Mayo del año de 1 598 entre la Maga
. Catliolica y Eey

christianissimo” . . . . . . . . f. 76

14. “ Artículos de la Liga hecha, en 11 de Julio 1635, con el Rey
de Francia, duques de Saboya y Parma ”

. . . . f. 90

15. “ Capitulaziones de la Paz hecha entre el Rey nuestro Señor

[Don Felipe IV.] y el Serm°. Rey de la Gran Bretaña, las quales se

concluieron por los diputados en Madrid á 15 de Noviembre de

1630. Son traducidas de Latin en Castellano ”
. . . f. 94

16. “ Capitulaciones de la Paz hecha entre el Rey nuestro Señor

[Don Felipe IV.], los Ser™03
. Archiduques, duques de Borgoña [Alberto

ó Isabela] sus hermanos, y el Sermo . Rey de la Gran Bretaña [Jacobo],

que entonces se intitulaba rey de Inglaterra, Escocia y Irlanda
;

las

quales se concluyeron por los diputados en Londres [Don Juan de

Tarsis conde de Villamediana, y Carlos principe de Arembergh] á

18 de Agosto de 1604” ....... f. 109

17. “ Traducion ajustada de francés en Español de la voz lamen-

table de el Pueblo christianoy catholico, lastimado debaxodel yugo de

las miserias y desastres de las guerras destos tiempos. Por un francés

desinteresado, y dirigido al Rey nuestro señor por la atención cuyda-

dosa de D\ Henrique de Zuñiga y Añila, marques de Pobar, Conde

de Brantiuilla, señor de las villas del Tiemblo, Cubas y Griñón,

mayordomo del Rey nuestro señor.” Divided into chapters and an

epilogue (epilogo). At the end is a note, dated the 14th Sept. 1725,

and signed Francisco del Corral Guarn
. (Guarceran or Guarcerin), with

the following :
“ Gran Papel todo el antecente (sic, r. antecedente)

pero tan mal escrito, que es lastima ”
. . . f. 130

Add. 28,472. Paper, in folio, ff. 147, xviii. cent.

Papers relating to France, xvi. and xvii. cent. (“ tomo xi.

contiene papeles de Francia”), Vol. II. of the above collection.

1. Table of contents....... f. 1

2. “ Suspiros de Francia.” Beg.

:

‘ Postrada á vuestros Reales pies.’

Duplicate of N°. 1 in Harl. 4456, among those attributed to Don Diego

de Saavedra Fajardo ..••••• i. 2

3. “ Muy humilde é importantísima representación al Rey de

Francia sobre la entrega de las plagas marítimas de Flandes en manos

de Ingleses.” Beg.: ‘ Acudimos á Vra Magd .’
. . . f. 13

4.

°“ Relación de la jornada del Almirante de Aragon [D. Francisco

de Mendoza] á Paris, quando fue por rehenes del concierto y conclusion

de la Paz de Francia ;
en Wervin, á 2 de Mayo de 1598 ”

. f. 32

5. “ Discurso sobre la guerra de los Estados de Flandes y paeifiacion

de ellos ” Beg :
1 Para dar parecer.’ Orig. corrected draft, end of

xvi. ceni
40

6 “ Copia de carta del Rey Christianissimo (Luis XIV.) al Pouti-

2 B 2
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fice [Alexandra VIL] en 30 de Agosto de 1662. Traducida de Italiano

en Castellano.” Beg.

:

‘ Haviendonos hecho saber ’
. f. 45

7. “ Resumen de las dispusficiones del Cardenal Ma9arino en su

muerte, y notizias de la nueva forma de gobierno de Francia ” f. 46

8. “ Copia de carta del Rey de Francia (Luis XIV.) á la Reyna
de Suecia [Christina].” Beg. : ‘ Confieso que las dos ’

. f. 48

9. “ Papeles tocantes al socorro que se embió en favor del Rey
Christianissimo [Luis XIII.] contra La Rochela, incluyendo cartas

del Conde-Duque [D. Gaspar de Guzman] para el Marques de Mirabel

[Don Antonio de Toledo y Davila] del conde de Rochepot asi como

del marques (síc) de Fuentes, D. Fadriqrre de Toledo, para el Conde-

Duque. Año de 1627 ”
. . . . . . . f. 51

10. “ Articulos del Parlamento de Paris propuestos el Sabado 14

de Margo de 1626 ”
. . . . . . . . f. 58

11. “ Efetos de las Armas Españolas en Flandes contra los exercitos

de Francia y Olanda, año de 1638 ” (Printed, Madrid, 1638, 10 ff.)

f. 59

12. “ Carta del Rey de Francia sobre la detención de los principes

de Condé y de Conti, y del duque de Longauilla; escrita al Parlameuto

en 20 de Enero de 1650 ”
. . . . . . f. 69

13. “ Copia de una carta escrita de Tolosa por un cauallero francés

á otro de las fronteras, en que le da quenta de la enfermedad y muerte

del Rey de Francia Luis XIII.; traducida de francés en castellano.”

Beg.

:

‘ De manera, Señor mió ’
. . . . . . f. 93

14. “ Copia de carta del Rey de Francia escrita al Baili
(
sic

)
de la

provincia de Labor, que es el Señor de Atnuy de los Palacios de

Sernpre ; San German en Laya, á 24 de Henero de 1649 ;
traducida de

francés en castellano.” Beg.

:

‘ Nro amado y fiel ’
. f. 103

15. “Tratado de Monson, á 5 de Margo de 1625, componiendo las

diferencias y disensiones de la Valtelina, Genova, Grisones, &c.”

f. 106

16. “ Designio del Rey Henrique IV. el año de 1610 contra la casa

de Austria, cuios pasos parece que siguen agora los enemigos de ella.”

Beg.

:

1 El Rey Henrique IV.’ ...... f. 114

17. “Manifiesto contra la Reyna de Francia y el Cardenal

Magarini ”
. ....... f. 117

18. “Relación de lo que ho pasado en Tolosa de Francia entre

Catholicos y Lutheranos ”
. . . . . . f. 123

19. “ Relación verdadera de el ajuste de las pazes que se han hecho

entre el Rey Christianissimo de Francia, y el catholico Rey de España

:

en que se da quenta de las plagas, fuergas y castillos qire so han

vuelto de una parte á otra, y ajuste que han tenido con el principe de

Condé, y lo que le han buelto al Duque de Lorena, con las contro-

versias y successos que passan en Ingalaterra. Con todo lo demas que

verán por esta nueva relación.” Beg.: ‘ Oy Viernes, 7 de Noviembre
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de 1 659, (printed at Valladolid “ por Ynés de Oxeda, Impressora de

libros, Año de 1659 ”). A note at the top of the page has the follow-

ing :
“ Por no ser verdadera se mandaron (sic) prender á los ciegos

que la publicaron, y al impresor que la imprimió ”
. . f. 127

20. News from France, beginning: “Los Franceses se quedan en

Flandes ” [1659] ........ f. 129

21. “ Relación de la felize nueva que la Magestad del Rey católico

Fhelipe Quarto, el Grande, señor nuestro. Rey de las Españas, y del

Nuevo Mundo, ha tenido cerca de los casamientos de la ¡áerenissima

Infanta doña Maria Teresa de Austria y Boruon (Borbon) con el

Christianissimo Rey de Francia, Luis Décimo quarto, y de las pazes

tan deseadas de las dos Coronas. Salida de sus Magestades á dar

gracias al Real Convento de Atocha y magestuoso acompañamiento

de señores que les asistieron ” (from the copy printed at Madrid,

Maria Fernandez, 1659)....... f. 130

22. “ Relación del combite y Real Banquete que á imitación de

los Persas hizo en la corte de España el exmo . S r
. D. Juan Alfonso

Enriquez de Cabrera, Almirante de Castilla, al exmo . Sr
. Monsiur Duque

de Agramont (Grammont), embaxadur extraordinario del Christianis-

simo Rey de Fiancia Luis Décimo quarto, en ocasión de venir á pedir

para Reyna y Señora suya á la Serenissima infanta D. Maria Teresa

de Austria y Borbon, prima hermana de aquella Magestad dos vezes,

y muchas bañada en su Real y esclarecida sangre. Compuesta y
escrita por Alvaro Cubillo de Aragon.” (Printed) . . f. 132

23. “Relación breve de la solemnissima entrada que hizo en la

villa y corte de Madrid et\ la Infanta Doña Maria Teresa de

Austria y Borbon &a
. Compuesta y escrita por Aluaro Cubillo de

Aragon.” Beg.: ‘ Jueves, 16 de Octubre, dichoso.’ (Printed, Madrid,

1659) f. 134

24. “ Segunda relación de los festejos y agasajos que en esta Corte

se hicieron al mariscal duque de Agramont (Grammont), embaxador

extraordinario del Chtistianissimo Rey de Francia, desde 16 de Octubre

de este año de 1659 hasta el ultimo del mismo mes que se boluio á

Francia.” (Printed, Alcalá, 1659) ..... f. 136

25. Copy of a letter from a friend to another, giving an account of

what passed at the conference between Cardinal Mazarin and Don
Luis de Haro on the 13th, probably from a broadside of the time.

f. 138

26. “ Relación de la entrada que hi(;o el Eminentinmo Señor

Cardinal Ma^erino (sic) de Francia en San Juan de Luz, en 28 de

Julio deste año do 1659.” Beg.: ‘ Primeramente entró’ . f. 142

27. “ Copia de una carta escrita por un Cauallero á otro, su amigo,

que rende en esta corte desde Aragon, donde su Magd
. del Rey Don

Phelipe 4o nro Señor (que Dios guarde) reside, al presente en las cortes

de aquella corona; en la qnal eseriue las apitnlaciones con que se au
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asentado las pazes entre su Magd
. y el de Francia, y el Duque de

Saboya. Año de 1626 ”....... f. 143

28. “ Nuevas do Fuenteravia, 3 de Junio de 660 ”
. . f. 144

29. “ Copias de cartas de Luis Contarini, embaxador de Venecia

en Francia, escritas á su República en Dorman á 14 de Dcxbrc (Di-

ciembre) de 1631”. ....... f. 145

Add. 28,421. Paper, in folio, ff. 178, xvi. and xvii. cent.

Letters of Juan de Vargas Mexia, ambassador at Paris 1579-80,

with other papers relating to France as late as the year 1614, during

the reign of Philip III., as follows :

—

1. Seven original letters in cipher, addressed to Philip II. by his

ambassador in Paris, Juan de Vargas Mexia; dat. Paris, Oct. 9, Nov.

16, 20, 22, Dec. 4, 7, 1579, and Jan. 4, 1580. (The decipherings are

not appended) . . . . . . . . . f. 1

2. “ Despachos que llevó Juan Baptista de Tassis, quando fué á

Francia á residir cerca de la persona del Rey de dicho Reyno

[Henrique III.] en 1580,” being the drafts of letters of credence to

the said King
;
to the Queen Mother [Catherine de’ Medici]

;
to Diego

Maldonado, Secretary to the Embassy
;
to Cardinal [Charles de] Bour-

bon ; to the duke of Nevers [Luigi di Gonzaga]
; to the duke of

Montpensier [Louis II.]
;
duke of Guise [Francois de Lorraine]

;
the

Prince of Parma [Alessandro Farnese]; Madame [Margaret]; Don

Juan de Borja, ambassador in Vienna
;
Don Bernardino de Mendoza,

ambassador in England; the viceroy of Naples [D. Juan de Zuñiga];

that of Sicily [Marco Antonio Colonna]
;
Don Sancho de Padilla,

castellan of Milan ; Abbot Brizefio in Rome
;
Secretary Christoval de

Salazar in Venice'; Don Pedro de Mendoga, resident ambassador in

Genoa; Giovan Andrea Doria; count of Sastago [D. Martin de

Alagon], viceroy of Aragon
;
count of Aytona [D. Francisco de Mon-

eada], viceroy of Catalonia
;
marques de Aludan [Don Francisco

Hurtado de Mendoza], viceroy of Navarre
;
Garcia de Arge, captain

general in Guipúzcoa and military governor
(
alcayde) of Fuenterrabia:

Juan Martinez de Recalde
;
duke of Lorraine (Charles II.); Duke

of Alei^on [Francois], The dates of the letters range between the

6th and 15th of October, 1580, at which time King Philip was at

Badajoz, on the Portuguese frontier . . . . f. 22

3. “ Relación de lo que scriue el conualesciente (?) desde Nar-

bona á donde ha venido por tener breve respuesta sobre ello.” Beg.

:

‘ Que habiendo visto el recato.’ The paper refers to a project of

assassination or poisoning of Dun Antonio, the Prior of Ocrato, then

a pretender to the crown of Portugal . . . . f. 43

4. “ Relación de las cartas del convalesciente, de Abril y Mayo do

1582.” Beg.: ‘ Que por relación de un Escocés ’
. . f. 45
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5. “ La ligho (sic) du Roy de France [Francois L] avec les Suisses

1 538, anx banlx (les Baux de Provence), le 18 May, 1538.” French, f. 45

6. Copy of the treaty of league made by the Emperor Charles Y.

with the Switzers; Villafranca [di Niza], 18 May, 1538. French, f. 52

7. Spanish translation of the above treaty . . . ibid.

8. Original letter of [Henry II. duke of] Montmorency to the duke

of Terranova [D. Carlos de Aragon], viceroy of Catalonia, thanking

him for the release of a prisoner; 20 April, 1582. French, f. 60

9. Holograph letter of Don Carlos de Aragon to King Philip II.

;

Barcelona, 12 May, 1582 . . . . . . f. 62

10. The same to the same ; 13 Jul. 1565. Holog. . f. 65

11. “ Copia de carta que Pedro de la Marcha scriuió á Don Martin de

Guzman, con avisos de Francia de 25 de Mayo, 17 y 26 de Junio, cosas

de Memoransi (Montmorency) & c
.
para embiar á el S r

. Don Juan de

Idiaquez ”
. . . . . . . . f. 68

12. “ Relación que hace Antich Palomeras, venido de Argel, para

embiar á Su Magd
. en 27 de Junio de 1582” . . . f. 74

13. “Relación que higo un hombre que llegó de Francia á Per-

piñau, á 2 de Julio de 1582 ”
. . . . . f. 76

14. “ Trasunto della liga fatta tra el Re Henrico de Francia et

Sig ri
. Sttizzeri [1582].” Ital. . . . . . f. 78

15. Don Carlos de Aragon, duke of Terranova, to Don Juan

Idiaquez ; Barcelona, 19 Oct. 1582. Holog . ;
with the King’s holo-

graph resolution on the dorse . . . . . f. 86

16. “El Capitán [Luys] Cabreta á Su Magd
. : dos cartas do Lisboa

á 3 y 12 de llenero de 1582, en particulares suyos y un discurso en

cosas de Francia.” Holog. . . . . . f. 88

17. “Don Carlos de Aragon á Su Magd
. en 25 de Enero de 1583 :

sobre el asunto de Avancinos que fue á verse con Montmorency,” with

the following endorsement in the Secretary’s hand: “ La sustancia de

lo de Arrancióos que consiste en quatro puntos. Lo que juzga que

dessea y pretende. Lo que pide el duque se le avise.” Holog. f. 97

18. “ Descifrado de carta del mismo para su Magd
. de 20 de Margo

de 1584 [desde Milan] ” ...... f. 101

19. “Relación de lo que Auancinos ha tratado con el Duque de

Memoransi (Montmorency) ;” in the handwriting of D. Carlos de

Aragon ......... f. 103

20. “ El Conde de Miranda [D. Juan de Zuñiga, Avellaneda y
Cardenas] á su Magd

. sobre la pretension qire tienen Franceses de ser

suya la isla de S'. Lorente, que está entre Salsas y Leucata, y guardia

de soldados que han puesto en ella; Barcelona, 23 de Jtdio de 1583,

en manos del Secret0
. Gassol ”

. . . . . . f. 107

21. “Andrés de la Puente Yalmaseda, á 7 de Abril de 1584; de

Portia (sic) en Francia ”....... f. 109

22. “Don Bernardino de Mendoza á su Magd
.
;” Paris, 23 Jan.

1585, mostly in cipher. Holog. . . . . . f. Ill
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23. “ Don Rodrigo Qapata al cardenal Granvela; de (Jaragosa, á 11

de Julio de 1585 : con un escrito suyo en contra de la Ley Salica y
memoria de la succession del condado de Bologna ”

. . f. 112

24. “ Sumario de la primera parte en la qual se muestra que, con-

forme al derecho común, ha de suceder en el Reyno de Francia la

Smtt
. Infanta D\ Isabel, muriendo sin hijos el Rey Henrrico III. En

manos de Dn
. Juan de Idiaquez, del Consejo de Guerra de su Magd .”

f. 114

25. “ Las pretensiones de los de Pi ovenza y Marsella : de Mr
. de

Moulhen, de Joyosa, del Marques de Villars, de Monluc y Montespan
;

con notas de puño y letra de S. Md.”. . . . . f. 120

26. “ Capitulo do la carta del 23 de Mar^o que el virrey de Aragon

escribe á Su Magd
. sobre varios negocios ”

. . . f. 123

27. “ Petición al Yirey de Aragon por la justicia y vecinos de la

Val de Ausó, á los 17 de Mai ^o 1587 ”
. . . f. 124

28. “ Respuesta á la creencia que trujo Forgets (si'c). Al Rey

Christianissimo á S*. Lorenzo á de Junio de 1587 ”
. f. 125

29. “ Edicto de Vandoma (Vendóme) para los de Paris
;
” 11 Aug.

1590. Ital f. 126

30. “ Cuenta de lo que se deue á Emilio Ciuo por lo que ha pagado

á los correos que por orden del Sr
. Don Martin de Idiaquez se han

despachado para León ”
. . . . . . . f. 128

31. “ Minuta de carta de Su Magd
. para el Duque de Sessa [Don

Gonzalo Fernandez de Cordoba]
; de S l

. Lorenzo á de 1593

en materias [de Estado] de Francia.” Orig. draft in Idiaquez’s hand.

f. 131

32. “ Discurso de la llegada del Rey [Henrique IV.] en la su villa

de Dijon, y de la carga que se ha dado por Su Magd
. á la armada del

Condestable de Castilla [D. Juan Fernandez de Velasco] junto al

village de Fontana francesa.” [Translated from the French; Dijon,

1595, 4to.] f. 135

33. Minute of letter from the King [Philip II.] to the duke of

Savoy, announcing the nomination of Don Iñigo de Mendoza for tho

embassy of Venice, instead of Francisco de Vera y Aragon recalled;

El Pardo, 21 Nov". 1595 . . . . . . . f. 144

34. “ Tres consultas en francés, hechas por el Presidente Nicolas

Damont
;

” Madrid, 14 and 15 Apr. 1597 f. 145

35. “ Jean Sarazin, Afrzohispo] de Cambray y Ahhad de S‘.

Vaast del Ducado de Brabante
;

” á M r
. Damont, canciller

;
S‘. Vaast

d’Arras, 10 Feb. 1597. French ..... f. 148

36. “ Tres consultas mas del Presidente de Brabante [M r
. Damont]

sobre memoriales de Messire Antoine le Goignies, la condesa viuda de

Boussu, y de Jaudet, saulcier de S. Magd
. ;

todas del 22 de Junio de

1598.” French ........ f. 150

37. “ Sumario de avisos de Francia,” partly ciphered . f. 156

38. “ Descifrado del discurso del Capitán Espiard’’ . f. 158
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39. “ Discurso del Comendador Mayor de Leon [D. Juan de

Idiaquez] sobro el estado de las cosas de Francia y de España, y las

platicas de casamiento entre ambas coronas.” Oriq. corrected draft.

f. 160

40. “ Avisos de Francia ”
. . . . . . f. 163

41. “ Sustancia de un advertimiento que han dado á Su Magd
. sobre

los vandos y alteraziones que ay [h]azia la frontera de Perpiñan n. d.

f. 164

42. “ Puntos sobre la minuta de la capitulación y otros para

escriuir á Don Iñigo [de Cardenas] á Francia, por Abril de 1612 ; con

la respuesta al margen del Duque de Lerma [D. Francisco de Sandoval

y Pojas]
;
” dat. Palacio, 18 Apr. 1612 . . . . f. 166

43. “ Lo que parece necessario avisar luego al embaxador Don
Iñigo de Cardenas, con respuesta del Duque de Lerma al margen;”
Palacio, 1 8 Apr. 1612 . . . . . . . f. 170

44. “ Relación de lo que passó en 29 de Julio, entre el Embaxador
de Francia y el Comendador Mayor de Leon [D. Juan de Idiaquez],

sobre las conferencias de Aldayde
; con cartas de Don Juan de

Idiaquez, contestaciones del See0
. Juan de Ciriga, y carta del Duque,

Marques de Denia [D. Francisco de Sandoval y Pojas] de 30 de Julio,

1 y 2 de Agosto de 1614” ...... f. 172

Add. 17,902. Paper, in folio, íf. 477, xvii. cent.

“ Memoires, actes et depesches touchant les revoltes du Pays-

Bas, &g.” 1560-71 : being the transcript of letters and papers in Dutch,

French and Spanish, relating to the history of the Low Countries.

1. “Los documentos preceptos y instrucción y auisos que el

Emperador Carlos Quinto dexó escriptos de su mano y letra al

Pey Phelipe segundo su hijo, en 64 Capitulos, para gouernar su

Monarchia. Fundados en materias de Estado y de gouierno, etc.”

Bey. Porque délos trauajos passados.’ Copied 12 June, 1684. f. 426

2. “ Ordenanzas de la Disciplina Militar de la Monarchia de Spaña
de 28 de Junio de 1632 ” ...... f. 446

SECT. X.

—

HISTORY OF FLANDERS AND THE
LOW COUNTRIES.

Add. 28,173a. Paper, in folio, ff. 535.

Transcripts from the Archives of Brussels, 1519-63; containing

letters and papers in French, Latin, Dutch and Spanish, on the politi-

cal relations between England and the Low Countries, as follows :

—
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1. Copy of the Instructions given by the Emperor Charles V., to

Gonzalo Fernandez, his chaplain, going on a mission to Ireland;

Toledo, 24 Feb. 1529 f. 222

2. Order to Juan Martinez de Recalde, of the Emperor’s household

(contino de mi casa) commanding him to have a “ zabra ” prepared for

the passage of Gonzalo Fernandez, going to Ireland on a mission
;

Toledo, 1 March, 1529 ....... f. 226

3. Petition of Gonzalo Fernandez on his return from Ireland
; n. d.

f. 227

4. Duplicate of the above ...... f. 228

5. Memorandum of Gonzalo Fernandez, relating to his visit to

Count Visimont (Desmond) • n. d. . . . . . f. 229

6. Gonzalo Fernandez to the Emperor, giving a fuller account of

his visit to Count Desmond
;
n. d. . . . f. 231

7. Galfrigidus Percit (?) secretary of Count Desmond to the

Emperor Charles Y. ;
Toledo, 11 Nov. 1528 . . . f. 239

8. Bishop [Alvaro de] La Quadra to King Philip II.
;
London, 3

Feb. 15G0 f. 413

9. The same to the Duchess of Parma [Margaret] ;
London, 7 Feb.

1560 f. 419

10. The same to the same; London, 12 Feb. 1560 . . f. 421

11. The same to King Philip; London, 19 Feb. 1560 . f. 423

12. The same to the same; London, 3 June, 1561 . . f. 486

13. The same to the same
;
London, 23 Juljr

,
1561 . f. 490

14. The same to the Duchess of Parma; London, 29 Aug. 1561.

f. 493

15. The same to the same
;
London, 27 Sept. 1561 . f. 4i*6

16. The same to the same; London, 15 Nov. 1561 . f. 499

17. The same to the same; London, 2 Apr. 1562 . . f. 501

18. The same to the same
;
London, 11 Apr. 1562 . f. 503

19. The same to the same
;
London, 5 June, 1562 . . f. 505

20. The same to the same; London, 6 June, 1562 . . f. 507

21. The same to the same; London, 4 July, 1562 . . f. 510

22. The same to the same ;
London, 11 July, 1562 . f. 516

23. The same to the same; London, 17 July, 1562 . f. 518

24. The same to the same
;
London, 1 Aug. 1562 . . f. 521

25. The same to the same
;
London, 7 Aug. 1562 . . f. 525

26. The same to the same; London, 15 Sept. 1562 . f. 528

27. 'The same to the same ;
London, 19 Sept. 1562 . f. 530

28. The same to the same
;
London, 10 Oct. 1562 . . f. 532

29. The same to the same
;
London, n. d. . . f. 534
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Add. 28,173 b. Paper, in folio, from If. 536 to 1031, being tlie

continuation of the preceding volume.

1. Philip III. to Cardinal André (Andrea); Barcelona, 12 June,

1599 (?) f. 845

2. The Archduke Albert to the same
; Yarez (?), 24 July, 1599.

f. 846

Add. 28,702. Paper, in folio, fit. 284, xvi. cent.

Letters of the Duke of Parma and others relating to Flanders.

1. Original letter of Francis Englefykl to the King [Philip II.],

enclosing one from Gabriel Denys, an Englishman, at Namur
;
Madrid,

21 Sept. 1579 f. 1

2. “Copia de una carta escrita de Namur el 16 de Augusto (sic) de

1579 (Gabriel Denys ?)” . ...... f. 3

3. “Respuesta que tiene ordenada el Cardenal de Granvela para

dar por escrito á Inglefield (sic) ” . . . . . f. 5

4. “ Copia de lo que scriue el Cardenal de Gra
.
(Granvela) sobre

la instrucción de Juan Battista Maldonado ”
. . . f. 7

5. “ Protesto que hizo el S r
. Don Juan [de Austria] á los Estados

de Flandes etc*, para mandar al Señor don Rodrigo de Mendoza ;

” 20

Nov. 1576. French ....... f. 9

6. Original draft of thirteen letters to Cardinal Granvelle at the

time that he was president of the council of Italy, signed Gez
.
(Gonzalez

de Heredia), and dated Badajoz 2, 6, 10, 14, 17, 20, 24, and 27 June,

1, 4, 8, 14, 18 July, 1580 f. 11

7. “Parecer de el Illmo . Cardenal de Granvela sobre la carta de

Don Juan de Borja. Apuntado para responder. Respondido.” f. 46

8. Cardenal Granvelle to [D. Juan de Idiaquez], “ sobre pensiones

reservadas
;
” n. d. Holog. . . . . . . f. 50

9. “ Parecer del Illmo . Cardenal de Granvela, sobre las cartas de

Flandes y Francia recibidas á 23 ele Octubre de 1581 ”
. f. 51

10. “ Parecer del Illmo . Cardenal de Granvela, sobre las cartas de

Alemania de 16 de Octubre de 1580 ”
. . . . f. 55

11. “ l’arecer del mismo, sobre caitas de Alemania recibidas á 26

de Octubre de 1580;” Madrid, 26 Dec. 1580; with holograph notes

of the King [Philip II.] on the margins . . . . f. 57

12. “ Parecer del mismo, sobre las cartas de Flandes, Francia é

Inglaterra; recibidas á 25 de Octubre de 1581;” Madrid, 27 Oct.

1581 f. 61

13. “Parecer del mismo, sobre las cartas de Francia é Inglaterra,

recibidas á 28 de Diciembre de 1581 ;

” Madrid, 30 Dec. 1581 ;
with

the King’s holograph answer on the dorse . . . . f. 64
14. “ Parecer del mismo, sobre otras cartas de Flandes, Francia é

Inglaterra, recibidas á últimos de Diciembre de 1581 ;
” Madrid, 12

Jan. 1582 f. 68
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15. “ Parecer clel mismo, sobre las cartas de Francia é Inglaterra,

recibidas á 26 de Enero de 1582
;

” Madrid, 27 Jan. 1582 . f. 74

16. “ Parecer del mismo, sobre las cartas de Francia y Inglaterra,

recibidas á 11 de Hebrero de 1582 ;

” Madrid, 14 Feb. 1582 ; with tho

King’s holograph notes on the margins . . . . f. 79

17. “Parecer del mismo, sobre las cartas de Flandes, Francia é

Inglaterra, recibidas á xxi. de Hebrero 1582 ;
Madrid, á 21 del mismo.”

f. 82

18. “Parecer del mismo, sobre cartas de Inglaterra, recibidas á

xxii. de Hebrero 1582 ;
” Madrid, 24 Feb. 1582 . . . f. 86

19. “ Declaración de Heru. 1 (?) Burean, sieur de la Crypiniere
(
sic

),

francés de nación, y prisionero en Arras el 29 de Enero de 1582, ante

Monseñor el marques de Eoubaix, el Sr
. Conde deílennin y el presi-

dente de Arthois, certificada por el auditor general del ejercito de

Flandes Baltasar de Ayala
;
en Tournai á 25 de Marzo.” French, f. 88

20. “ Parecer del Illmo . Cardenal Granvela, sobre las cartas de

Francia é Inglatena recibidas á 26 de Hebrero 1582: Madrid, 3 do

Marzo de 1582;” with the King’s holograph notes on the margins.

f. 96

21. “Parecer del mismo, sobre las cartas de Flandes y Francia

recibidas á viii. de Mar^o 1582 ”
. . . . . f. 102

22. “ Decifrato della lettera del Principe de Parma al Cardenalo

Granvella
;
di Tornay alli 24 di Marzo 1582.” Ital. . . f. 107

23. The above letter entirely written in cipher. Orig.

f. 109

24. Cardinal Granvelle to Don Juan Gonzalez, of the King’s

Council
;
Madril (sic), 10 April, 1582, liolog.

;

“ sobre lo del processo de

Bureau.” (See above, N°. 19) . . . . . f. Ill

25. “ Parecer del mismo, sobre las cartas de Alemania recibidas á

ix. de Junio 1582 ;” Madrid, 12 Jim. 1582 . . . f. 114

26. “ Parecer del mismo, sobre las cartas de Francia y de Ingla-

terra recibidas á I o
. de Julio de 1582 ;

” Madrid, 4 Jul. 1582 f. 118

27. The Prince of Parma [Alessandro Farnese] to King Philip

:

Audenarcle, the last day of August, 1 582. Holog. . . f. 123

28. Francisco de Erasso to the King (23 May, 1583), inclosing

translation of a letter from the marchioness of Baden wherein she says

that the duke John George Palatine wishes her to marry Don Antonio,

the ex-King of Portugal . . . . . . f. 125

29. The Prince of Parma [Alessandro Farnese] to the King
;
Liesa

(Liege), 14 Jun. 1583: recommending a petition of the Sieur de

Cobrevilla (Courbeville ?), commissary in ordinary to his Majesty in

his duchy of Luxemburg . . . . . . f. 127

30. “ Memorial que se dió á su Md
. de parte del duque de Parma en

Madrid á 19 de Julio de 1583.” Beg. : ‘ Sono gia qnatro anni.’ Ital.

f. 131
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31. “Copiada carta del duque de Parma para Su Mag3
, que se

presentó juntamente con el anterior memorial.” Ital. . f. 135

32. “Copia de un capitulo de carta del P°. Michael Hermandez

do la Compañía do Jesus, escripia en el campo de Flandes á 17 de

Septiembre de 1583. Trata de la Leocadia, que padeció martyrio en

Toledo; adjunta la carta del arzobispo, pidiendo á Su Maga
. mande

que se traiga de Flandes el cuerpo de la Santa ”
. . . f. 139

33. The Prince of Parma ;
deciphering of his letter to the King,

from the encampment close to TTipre (Ipre', 10 Oct. 1583 :
“ sobre el

trueque de Lanua (Lanoy ?) por el conde de Egmont, que propone la

Condesa” f. 141

34. Juan Gonzalez to the Cardinal; El Pardo, 22 Nov. 1583:

enclosing a note of what ought to be answered to the bishop of

Segovia ......... f. 143

35. “ Comisión al conde de Mansfel[t], para concertarse con

algunas villas f. 145

36. “ Id. al Duque de Parma, para concertarse en la entrega de

una plaga ;

” Madrid, 1st Apr. 1583 (?) . . . f. 146

37. “ El Principe de Parma á D. J. Idz. (Don Juan Idiaquez), á

24 do Enero 1584, Kda
.
(Recibida) á 23 de Hebrero : acompaña los

dnpplicados de 17 de En°. sin añadir nada de nuevo = Pide se acuerde

á Su Magd
. la importancia de la provision de dinero ordinaria y

extraordinaria, y los daños y desservicio que se siguen déla dilación =

Sit-nte-e que se aya proueydo la compañía de don Martin de Leyva

q io él tenia dada á Appio Conti en don Ambrosio de Landriano, y la

de don Bernardino de Mendoga que auisó que pensaua dar á Antonio

de Oliuera en don Juan de Ayala, y aduierte que están por proveer

las de don Pedro y don Hernando de Toledo ”
. . . f. 147

38. The Prince of Parma [Alessandro Farnese] to the King
;

Tournay, 5 Apr. 1584: in commendation of Thomas Balbani, the

contractor. Orig. with seal ...... f. 151

39. The same to the same; Camp close to Breben (sic), 17 July,

1584 : in favour and commendation of Col. Boot (sic) of the Scots, and

Cap". Forest, his lieutenant. Orig. with seal . . . f. 153

40. Cardinal Granvelle to Juan Gonzalez of the Council of War,

Madrid, 19 Aug. 1584; with holograph postscript . . f. 155

41. Petition of Colonel David Boyd, and of his lieutenant-colonel

and Cap". Fforest, both Scottish gentlemen, stating that whilst at

Bruges in the service of the States they were prompted by their love

for religion (they being* Catholics) and the advice of the Prince of

Chimay, son of the duke of Ariscóte (Aarschot), to desert the banners

of the rebels, and come and serve under the duke of Parma. (See

above, N°. 39.) ........ f. 158

42. Another petition of Don Francisco Perrenot de Granuda,
“Del convento de Alcantara d 19 de agosto de 1584,” stating that by
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order of the Council of the Military Orders he is a prisoner in the

convent of Alcantara, not that he has committed any crime deserving

punishment, but to please his uncle, the Cardinal, who bears him ill

will. Begs for leave to go to Court and explain, &c. Holog. f. 159

43. Holograph letter of A. Dennetiéres to the King
; Madrid, 21

Nov. 1584. French . . . . . . . f. 161

44. “ Una información en derecho en fauor de la S\ Infanta Doña

Isabel, sobre el derecho de la succession al ducado de Bretaña.” The

above is on the dorse of the tract, which is in Latin, dated 1584, and

signed “ Joannes Paulus Planta, jure consultorum minimus.” f. 163

45. “ El Principe de Parma, á Su Magd
., de Biebre á 16 de Enero de

1585; recibida en Anguita á 9 de Hebrero. Descifróse;” in cipher.

f. 168

46. Cardinal Granvelle to Don Juan de Idiaquez
;
Madrid, 12 Dec.

1585 :
“ sobre un escr

i
pto presentado por Inglefield (Englefield).” Holog.

f. 172

47. Alexandre Putiñano, Granvelle’s Secretary, to Don Juan

Idiaquez, 11 Jan. 1585, asking in the Cardinal’s name what is the

amount of pension to be paid to certain officials in Naples
;
with Don

Juan’s holograph answer . . . . . f. 174

48. A letter unsigned and undated, but docketed on the dorse:

“ Por Su Magd
. sobre Inglaterra ;

” apparently from the Spanish

ambassador in England, in which reference is made to one from Mary,

Queen of Scots, of 9 Nov. 1584 ..... f. 175

49. The Prince of Parma [Alessandro Farnese] to the King
; Mom,

26 Jul. 1580 f. 177

50. Anonymous letter, dated Milan, 15 Oct. 1592, and signed “su

conosgido de Y. S. ;

” docketed on the dorse “ De avisos de fuera de

España” . . . . . . . . . f. 180

51. “ Carlos d’Egmont á D. J. Idz (Don Juan Idiaquez)
;

” Brussels,

6 Nov. 1593 : “ que sabiendo que Su Magd
. es el mas justo principe del

Mundo, y persuadiéndose de aquí que los que residen gerca de su

real persona serán amigos de justicia y rectitud, le ha parescido

embiar copia del despacho para Su Magd
. sobre la succession que le

pertenece por muerte del conde de Egmont, su hermano, y los agravios

que contra razón y derecho allá se le hazen en fauor de la Moral

(Lamoral) de Egmont, también hermano suyo, que ha andado fue)

a

del servicio y gracia de Su Magd
. Pide ser amparado en su justicia, y

que no se le haga agrauio, pues él siempre ha hecho lo que deue.”

French ......... f. 185

52. Memorial of the same count Charles d’Egmont, French.

f. 187

53. “Offres de partaiges que faict Monsieur le Comte d’Egmont

a Monsieur le Comte Charles son frere, pour sa part et portion

legitime et supplement de legitime, et pour tout ce quil pourroit <;i-
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apres pretendre en tons les biens et actions de sa maison
;
” followed

by other papers also in French, referring to the same suit at law.

f. 188

54. “Resolución de Su Mag4
. sobre puntos tocantes á la yda de su

sobrino [el Cardenal Archiduque], tomada á 2 de Julio de 1595.” f. 204

55. Don Juan de Idiaquez to Secretary Laloo
;
Campillo, 9 Nov.

1598: “ sobre el despacho de los negocios de Flandes ”
. f. 208

56. Petition of Juan Lopez de Aliri; Brussels, 6 May, 1597.

f. 209

57. Draft of letter [from Don Juan Idiaquez] to the Cardinal

Archduke Albert
;
Madrid, 15 Jan. 1598. . . . f. 211

58. The same to the same ;
Madrid, 8 May, 1598: “ razón de las

escrituras otorgadas por el Rey y el Presidente nuestros Señores y la

Señora Infanta Doña I.-abel de una parte, y por la Emperatriz doña

Maria con poder del Archiduque Alberto, su hijo, de la otra, sobre la

renunciación de los Estados de Flandes y lo que Su Mag4
. deue

declarar acerca dello en su testamento ”
. . . . f. 213

59. “ Razón del numero de oficiales, consejeros y ministros de

Hazienda, capitanes y gente mareante que ay en la armada naval

destos Estados, y lo que monta un mes de paga y rabiones que gozan ;

los navios que ay para nauegar, y en otra manera. Y lo que seiia

menester para el entretenimiento de una Armada de 30 ó 40 navios

que parece bastarían para perturbar á los rebeldes su comercio y pes-

quería, y que sus armadas no vayan á las costas de Spaña y Indias,

y para asegurar los puertos de Dunquerque, Niuporte y Ostende

questan á la obediencia de S. A. Papel de Antonio de Jauregui fecho

en Dunquerque á I o
. de Julio, 1606 ”

. . . . f. 216

60. “ A su Ex®, [el Duque de Lerma] del Secretario Andrés de

Piada. Con un papel de fray Iñigo de Briguela sobre las treguas de

Flandes, y otro papel de advertencias sobre ello Madrid, 28 May,
1609. The letter has the Duke’s holograph answer on the margins.

f. 220

61. “Tabla General de los puntos y secretos que agora de nuevo

envían á Su Magd
. el Consejero Juan de Niquerque (Newkerke) y sus

confederados de los Estados de Flandes con propio á su costa
;
dirigido

al Illmo . S r
. Don Juan de Idiaquez, del Consejo de Estado de Su Mag4

.

y su presidente en el de Hordenes (sic) por mano de Don Raphael de

Baños Tejón (sic) de Cordoua ” ..... f. 222

62. “ Oración de lo que los Estados de las tres Prouinc/ias, recon-

ciliadas en Junta, de cada una de por si, acordaron y resoluieron sobre

lo de crescer el exercito y lo de los soldados extrangeros ”
. f. 223

63. “ Las condiciones que se pussieron en la donación de los Payses

Baxos con consentimiento del Principe, nuestro Señor [Philip III.].”

f. 225

64. “ Tabla por la qual Juan de Niquerque (Nieuwkerke, y con-
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federados lealess (sic) de los Estados de Fflandes demuestran la

seguridad ynfalible, activa y pasiva del Consejo del Traphico (sic) y
de sus effectos desseados f. 228

65. “ Un discurso del Comendador Mayor de León [Idiaquez] en

cosas de Flandes ” ....... f. 284

66. “ Instiuction al Señor Coronel Christonal de Mondragon, de lo

que ha de hazer por seruicio de Su Magd
. yendo á Madrid, ó donde la

Corte se hallare, y anunciando la toma de Maestricli.” Sign. “ Aless0
.

Farnese;” countersign. “ Prada ” ..... f. 239

67. “ Memorial del mismo Coronel Christonal de Mondragon sobre

cosas de Flandes ”
. . . . . . . f. 241

68 . b. “ Discurso que se dió al duque de Alba [D. Fernando] en

Mastrich, el año de 68, después de hechas las justicias de las personas

principales ;
” with the following title :

“ Moyens par ou samble (sic)

que Sa Mat0
. pourroit rnieulx se gaigner le coeur des vassaux & subgetz

de par de 9a, vray remede a lestablissement des affaires ”
. f. 244

69. c.
“ Aultre memoire pour Monseigneur le due de Medina

Celi [D. Juan de la Cerda] ”
. . . . f. 252

70. n. “Belacion de las personas que ay en el Consejo de Su Magd
.

cerca de la persona del Duque [de Alba], el qual llaman de Trubles

(le Conseil des Troubles) y de las causas y negocios que en él se

tratan, y de la forma y manera como se tratan,” 27 Sept. 1571. f. 254

71. d. “ Belacion sobre los abusos de la justicia, gobierno, guerra

y hacienda en los Estados ”
. . . . . . f. 26

1

72. e. “ Belacion sobre la gente de guerra ”
. . . f. 265

73. e. “Belacion sobre la administración del dinero que se [h]a

proveydo para la guerra”...... f. 2<i9

74. f. “Memoria para el Exm0
. y Illmo. duque de Medinaceli [Don

Juan de la Cerda], sobre cosas de la Hazienda Beal en los Estados

de Flandes.y de los tribunales y otros particulares
”

. . f. 273

75. G. “ Belacion ó discurso sobre la ysla de Walquer ” (sic). f. 275

76. h. “Expedientes para liauer dineros, que parece se mire á su

tiempo en ellos.” Ital. ....... f. 279

77. “Memorial sobre lo mismo, presentado por Giovan Andrea

Cicogna” . f. 281

Cotton, Galba, C. V. Paper, in folio, ff. 391, xvi. cent.

“Acta inter Angliam et Belgium,” 1574-77.

1. Four letters of intelligence to Don Luis de Bequesens y Zufiiga,

who succeeded the Duke of Alua, in the government of the Low

Countries; dat. London, 15, 22 March, 5, 19 Apr. 1574 . f. 6 b

2. Another letter from the same to the same; 3 May, 1574. f. 13

3. Three letters of intelligence; London, May 10 and 17;

June 1, 1574 . . . . . . . • • f. 32
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4. Another letter of intelligence, and a petition to King Philip by
a Portuguese residing in London

; 15 Jul. 1574. (The same hand as

N°. 4.) Port f. 36

5. Original letter of Don Bernardino de Mendoza to ; Anberes

(Antwerp), 20 Aug. 1574, forwarding copies of certain papers, f. 43

6. The same to the Earl of Leicester, expressing his master’s

wishes for peace and friendship with England, and commending Dr.

[Thomas] Wilson. Lat. . . . . . . . f. 54

Cotton, Galba, C. vi. part i. Paper, in folio, if. 139, xv. cent.

“Acta inter Angliam et Belgium,” 1577-1580.

1. Original letter unsigned, addressed to Don John of Austria:

“Minuta de la carta que escreui al Sor
. don Juan daustria en 28 de

Janeiro {sic) de 1577: que mandey (síc) por monseur de Quadra;”

in the same hand as those in C. V. . . . . f. 28

2. Another similar letter to the same, 13 July, 1577 : “Minuta de

la carta que escreuy al Señor Don Juan daustria en 13 de Yulyo (sic)

de 1577. Qué mandó por vya del correo mayor del Enberes.” f. 60

Cotton, Galba, C. vi. part ii. ff. 380, xvi. cent.

1. A letter, without date or signature, addressed by the London
correspondent to some person in office : Illm0 . Señor, &a

. . f. 86

2. Antonio del Corro to Mr. Attey, requesting his influence with

the Earl of Leicester in a promotion of bishops ; Oxford, 22 Nov.

1579. Holog. ........ f. 340

Cotton, Galba, C. vii. Paper in folio, ffi 360, xvi. cent.

“Acta inter Angliam et Belgium,” 1580-5.

1. D. Juan Idiaquez to Andrea Doria; Badajoz, 30 Sept. 1570.

f. 73

2. Don Bernardino de Mendoza, Spanish ambassador in England.

Paper complaining of his having been denied an audience with Queen
Elizabeth

; London, 29 June, 1581. The paper itself in Spanish, with

an English translation . . . . . . . f. 139

Cotton, Galba, C. viii. Paper, in folio, ffi 380.

“Acta inter Angliam et Belgium,” 1585.

1. Original letter of Thomas Walsingham to Don Bernardino de

Mendoza, Spanish ambassador in London, dat. Greenwich, 15 March,

1585, about the liberation of a prisoner, Pedro de Qubiaur, a Spaniard.

f. 56

2 cVOL. III.
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Cotton, Galba, C. ix. Paper, in folio, ff. 382.

“Acta intér Angliam et Belgium.”
“ Carlos, conde de Mansfeld,” to the Prince of Parma [Alessandro

Farnese]
;
intelligence about the war [in Flanders]. IIolog. f. 226

Cotton, Galba, D. i. Paper, in folio, if. 305.

Declaration made by Maillart Maertins, secretary to Sir John

Conway, of the foul language which a Spanish prisoner is said to

have uttered against Queen Elizabeth ; Ostend, July 7, 1587. f. 181

Cotton, Galba, D. ii. Paper, in folio, ff. 347, xvi. cent.

“ Acta inter Angliam et Belgium.”

The confession of Juan Cortes, a Spanish emissary, 13 Sept. 1587.

f. 91

Cotton, Galba, D. iii. Paper, in folio, ff. 369, xvi. cent.

1. Andrea Doria to Philip II.; March 11, 1588, reporting on

military preparations being made in Italy . . . f. 59

2. Count d’Olivares [D. Enrique de Guzman]
;

his despatch to

Philip II., dat. Rome, 2 March, 1588 . . . f. 104

Cotton, Galba, D. vii. Paper, in folio, ff. 336, xvi. cent.

A proposal made by the Pope [Sixtus V. ?] to the King of Spain

[Philip II.] by means [of Count d'Olivares [D. Enrique de Guzman]

Spanish ambassador in Rome, concerning the affairs of France; with

an answer and other papers . . . . . f. 279

Cotton, Galba, B. x. Paper, in folio, ff. 362, xvi. cent.

“ Acta inter Angliam et Belgium,” 1531-1546.

1. Holograph letter from El Maestro [Miguel] Villanueva, dat.

Louania (Louvain), 14 June, 1538, and addressed “á mi Señor

Hernando Villanueva [en] casa de la biuda del Rio, en cabo Sant . .
.”

f. 84

2. Fray Alonso de Sanmillan to “ El Maestro Melchior Aluarcz

bormediano (sic Vozmediano?) en el Collegio de sorbona en Paris;”

Louayna, 22 June, 1538 . . . . . . . f. 87

Cotton, Galba, C. i. Paper, in folio, ff. 244, xvi. cent.

“ Acta inter Angliam et Belgium,” 1558-1564.

1. Letter of recommendation in favour of Sir Thomas Chaliner

(Challoner), addressed to Philip II.; London, 3 Nov. 1561. The
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name of the writer is cut away, but to judge from the context the

letter seems to have been written by the Spanish ambassador at the

time .......... f. 86

2. Copy of a proclamation by Philip II. commanding certain

reforms for the increase of the merchant navy; dat. Madrid, 31 May,

1562 f. 89

3. The memorial presented by Monsieur d’Assonville, councillor

( f the duchy of Brabant, respecting certain complaints of the merchants

of the Low Countries ; 1563 (?) ..... f. 168

4. Letter, unsigned, dat. Madrid, 7 Jan. 1564, and probably

addressed to the Spanish ambassador in London (Muy ill
0
. Señor) on

certain goods seized on board an English ship . . . f. 182

5. Holograph letter from Doña Isabel Maldonado; Brussels (?)

20 March, 1564 f. 198

Galba, C. iii. Paper, in folio, ff. 384, xvi. cent.

“Acta inter Angliam et Belgium,” 1566-70.

] . Copy of a letter from the duke of Alba [Don Fernando Alvarez

de Toledo] to the count of Nuenar (?), condoling on the death of the

countess of Horn ;
Louayna (Louvain), 22 Aug. 1567 . f. 117

2. Certain blamable expressions contained in an intercepted letter

from Don Guerau d’Espés, Spanish ambassador in London, to Alonso

do Curiel, secretary to the Duke of Alba in Flanders . . f. 153

3. Don Guerau d’Espés to the lords of the Privy Council, ex-

plaining the expressions contained in the intercepted letters ;
London,

16 Jan. 1569 f. 156

4. The same to the Duke of Alba, London, 10 Jan. 1567 : com-

plaining of his arrest and bad treatment in England. Holog. f. 177

5. The same ; his manifesto in answer to a proclamation of Queen
Elizabeth of the 6th of January ..... f. 181

6. Fragment of a licence to introduce wheat by the ports of Spain.

f. 194

7. Two original letters of Don Guerau d’Espés, to Sir William
Cecil, one of them in Latin; London, 27 Sept. 1568 . . f. 232

8. Another from Guzman de Silva to the lords of the Privy

Council, remonstrating against the countenance given in England to

the rebels of the Low Countries
;
14 Jul. 1568 f. 233

9. Abstract of a letter from King Philip to Guzman de Silva, his

ambassador in London, instructing him to beg Queen Elizabeth to

allow the exportation of wheat to the provinces of Biscay . f. 270

Cotton, Galba, C. iv. Paper, in folio, if. 419, xvi. cent.]

“Acta inter Angliam et Belgium,” 1570-1574.

1. “ Minuta de la carta que escreuí [yo, Guerau d’Espés?] al Illmo .

duque de Alva en 22 de Julio de 1572 ”
f. 258

2 c 2
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2. “ Minuta de la carta que escreui al mismo en 7 de Agosto de

1572” f. 263

3. “ Minuta de la que escreui en 19 de Agosto de 1572 f. 266

4. “ Minuta de otra del 30 de Agosto de 1572 ”
. f. 269

5. “ Otra minuta de carta al mismo, del 8 de Set6
, de 1572.” f. 271

6. “ Otra de 16 de Setiembre de 1572 ”
. . . f. 273

7. “ Otra de 20 de Setiembre de 1572 ”
. . . f. 274

8. “Otra de 7 de Octubre de 1572 ”
. . . f. 276

9. “Otra del 27 de Octubre de 1572 ”
. . . f. 279

10. “ Otra del 26 (sic) de dicho mes ”
. . . f. 282

11. “Minuta de la que escreui al Exra°. duque de Alba en 3 de

Noviembre de 1572”....... f. 286

12. “ Minuta & tt

. del 17 de Nouiembre de 1572 ”
. . f. 289

13. “ Otra minuta del 25 de Noviembre de 1572 ”
. f. 293

14. “ Otra de 1°. de Deziembre de 1572 ”
. . f. 295

15. “Otra de 22” f. 296

16. “ Seis minutas mas de cartas del mismo al mismo de 14 y 30

de Enero 4, 16, 18 y 23 de Febrero” . . . . f. 337

17. King Philip to the Duke of Alba in commendation of Roldan

Turnor (sic), an English Catholic, who wishes to take service in

Flanders. Madrid, 4 Feb. 1573. Sign. “Yo el Rey;” countersign.

“ Qayas with seal ....... f. 347

18. “Otra del 7 de Abril de 1573” . . . . f. 375

19.

“ Mynuta de la que escreui al Exm0
. duque de Alúa en 9 de

Junio de 1573” ........ f. 379

Harl. 3493. Paper, in folio, ff. 90, xvii. cent.

Historical and Political Tracts, mostly in French, among which

is, at fol. 74, a political discourse about Flanders written in 1635.

Beg. :
“ Es tan fogoso en el curso natural seguir los efetos.”

Add. 28,385. Paper, in folio, ff. 244, xvi. cent.

Letters of the Duke of Alba to Cardinal of Siguenza [D. Diego

de Espinosa y Arevalo], president of the Council of Castille, and

Grand Inquisitor of Spain, from the 22nd of August, 1565, when

the duke was appointed to the government of the Low Countries, till

the 19th of July, 1572. All are original and most of them holograph,

having occasional notes, summaries or abstracts, in the handwriting

of Mateo Vázquez, the Cardinal’s secretary at the time.

1. The duke of Alba to President Espinosa; El Bosque, 22 Aug.

1565 f. 2

2. The same to the same; with holograph postscript; Cartagena,

April, 1567 ......... f. 4
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3. The same to the same; Aranxuez, 17 April, 1567, with holo-

graph postscript ........ f. 6

4. The same to the same; Cartagena, 26 Apr. 1567 . f. 8

5. The same to the same
;
Cartagena, 27 Apr. 1567, with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 10

6. The same to the same; Beus, 6 May, 1567 . . f. 12

7. The same to the same; Alexandria, 31 May, 1567 . f. 14

8. The same to the same ; Borgoña, 22 July, 1567. Holog. f. 16

9. The same to the same; Leon Sonni (s¿c, Lenzone ?), 11 Jul.

1567
;
partly in cipher, with decipherings on the margins . f. 18

10. The same to the same
;
Alexandria, 1 June, 1567 ; with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 20

11. The same to the same; Lucemburg, 8 Aug.; in cipher, with

deciphering . . . . . . . . f. 22

12. The same to the same; Telemon (Tillemont), 18 Aug. 1567;

partly in cipher, with deciphering . . . . . f. 25

13. The same to the same
;
Brussels, 8 Sept. 1567 . f. 27

14. The same to the same; Brussels, 10 Sept. 1567; with holo-

graph postscript . . . . . . . . f. 29

15. The same to the same ; Brussels, 18 Sept. 1567 . f. 31

16. Antonio de Lada, the Duke’s agent at Madrid, to President

Espinosa
; n. d. Holog. . . . . . . f. 32

17. The Duke of Alba to President Espinosa; Brussels, 4 Oct.

1567. Holog. . . . . . . . . f. 34

18. The same to the same; Brussels, 24 Oct. 1567 . f. 35

19. The same to the same, with holograph postscript; Amberes
(Antwerp), 1 Nov. 1567 . . . . . . . f. 37

20. The same to the same ; Brussels, 6 Jan. 1568 . . f. 39

21. The same to the same
;
Brussels, 29 Feb. 1568 . f. 41

22. The same to the same; Brussels, 12 Feb. 1568 . f. 43

23. The same to the same ;
Brussels, 29 Apr. 1568. Holog.

f. 45

24. The same to the same ;
Brussels, 9 March, 1568. Holog.

f. 47

25. The same to the same; Del campo en Schlotren, 19 Jul. 1568;

with holograph postscript . . . . . . f. 49

26. The same to the same; Del campo á Reumeken (sic), 23 Jul.

1568. Holog. . . . . . . . . f. 51

27. The same to the same; Utrech[t], 9 Aug. 1568 . f. 53

28. The same to the same; Utrecht, 12 Aug. 1568 ;
“ que se daba

priessa á salir en campaña.” Holog. . . . . f. 55

29. The same to the same; Bolduch, 22 Aug. 1568; “responde á

la de 25 de Julio y remítese á lo que scrive á Su Magd.” . f. 57

30. The same to the same; Mastrich, 1 Sept. 1568; partly in

cipher, with decipherings; having also the King’s holograph answer
on dorse ......... f. 59
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31. The same to the King; Mastrich, 11 Sept. 1568 . f. 61

32. The same to the Cardinal President; Mastrich, 11 Sept. 1568;

partly in cipher . . . . . . . f. 63

33. The same to the same, with holograph postscript and the

King’s holograph answer; Del Campo en Aren, 19 Sept. 1568. f. 65

34. The same to the same; Del Campo cerca de Yilsená 12 Oct.

1568
;
partly in cipher : “ que llegó la prouission del dinero a tiempo;

que en el gasto se tiene mucho cuidado de mirar como se haze. Quo

saca las guarniciones de las placas para ponerse al opposite, porque el

exercito que tiene no es bastante. Que se valdrá de los cient mil

ducados de Milan, aunque será de lo postrero que tomare ”
. f. 67

35. The samo to the same ;
“ Del Campo, dos leguas de Lovayna ”

(Louvain), 23 Oct. 1568 : “ que ha stado indispuesto” . f. 69

36. The same to the same; Del Campo de Su Md
. 6 Nov. 1568:

“ responde á lo de don Fadrique ”
. . . . f. 71

37. The same to the same
;
De Chateau Cambresis, 22 Nov. 1568 :

“congratulación del buen suc^esso del exercito de S. Mag'1
. = El dis-

curso que embia en cpfra para advertencia de Y. Sa
. = que tieno

necessidad del Lica°. Juan Yelez (stc) que Y. S. se le embie.” Holog.

f. 73

38. The same to the same
;
Brussels, 30 Jan. 1569 :

iC que embia á

Su Mag'1

, [la lista de] los oficios, gouiernos, compañías y encomiendas,

y señaladas personas á quien le parece deue darlas = Que ha en-

tendido que se trata de proueer el officio de Juan de Ysunr;a. Suplica

se tenga quenta en no hazerle agrauio ”
. . . . f. 75

39. The same to the same; Brussels, 30 Jan. 1569: “sus yndis-

posicioncs = embia á Su Magd
. memoria de los officios = que es ya

tiempo de tomar la sangre y comentar á premiar los buenos = quo

luego como se haga el castigo de las villas conviene otro dia publicar

el perdón general = que se le despache con brevedad el correo.” f. 77

40. The same to the same; Brussels, 30 Jan. 1569: “Lo del

successo para su venida.” Holog. . . . . . f. 79

41. The same to the same
;
Brussels, 10 March, 1569 :

“ suplica á

Y. S. Ill
ma

. mande se mire mucho lo que responde cerca de lo que le

escriuió Su Mag‘‘. por el Consejo de Hazienda, y se provea con toda

breuedad = Que seria necesario que, antes que él y el lie'
10

. Juan de

Yargas saliesen de allá, ubiese llegado el que ha de quedar en su lugar

para ynstruirle = Que se ha hecho justicia de 59 herejes.” Holog. f. 81

42. The same to the same; Brussels, 19 March, 1569: “que

recibió el despacho de Su Mag'1
. de dos de Mar^o, junctamente con la

carta de V. Sa
. I. = que por la priesa de este correo no puede responder

á ella ” f. 83

43. The same to the same; Brussels, 4 Apr. 1569. Holog. f. 85

44. The same to the same; Brussels, 10 May, 1569 : “remítese á

lo que scribe á Su Mag'1

. y dize tener alguna mejoría de salud.”

f. 89
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45. The same to the same; Brussels, 13 June, 1569 : “remitese á

las cartas que scribe á Su Magd
. en francés ”

. . f. 91

46. The same to the King (Philip II.); Brussels, 28 June, 1569.

Holog. .......... f. 93

47. The same to the Cardinal [of Siguenza] ; Brussels, 29 June,

1569: “remitese á los despachos que embia á Su Magd
. y muestra

tener gran satisfa^on assi del fin que con tanta reputación se ha dado

en lo de aquellos stados [de Flandes y Payses Bajos], como del buen

suc^esso que ha tenido la resolución que se tomó algunos dias antes

que de aqui partiesse ”
. . . . . . . f. 95

48. The same to the King; Brussels, 29 June, 1569 . f. 97

49. The same to the Cardinal; Brussels, 29 June, 1569. Holog.

f. 99

50. The same to the same; Brussels, 14 Jul. 1569: “remitese á

lo quo ha scripto ya á Su Magd
. y avisa de su salud ”

. . f. 101

51. The same to the same; Brussels, 22 Jul. 1569: “remitese á

otras que ha scripto antes = que embia copia de las que scribio á don

Francés [de Alava y Zuñiga] sobre la sospecha ”
. . f. 103

52. The same to the same; Brussels, 22 Jul. 1569 : duplicate of

the preceding . . . . . . . . f. 105

53. The same to the King; Mastrich, 1 Sept. 1568 (out of place).

f. 107

54. The same to the Cardinal
;
Anvers (Antwerp), 12 Sept. 1569.

f. 109

55. The same to the same; Brussels, 25 Sept. 1569 ;
with holograph

memorandum by the Cardinal on the dorse . . . f. Ill

56. The same to the same; Brussels, 30 Sept. 1569 . f. 113

57. The same to the same; Brussels, 30 Sept. 1569 . f. 115

58. The same to the same; Brussels, 31 Oct. 1569 . f. 117

59. Don Diego and Doña Maria de Granada; their petition to

the King; received at Madrid on the 26th of July, 1583 (sic).

f. 119

60. The same to the same ; Brussels, 17 Nov. 1569 . f. 121

61. The same to the same ;
Brussels, 17 Nov. 1569, in commenda-

tion of Andrea Cigoña . . . . . . f. 123

62. The same to the same
;
with holograph postscript

;
Anveres

(Antwerp), 23 Nov. 1567 ;
out of place, as it ought to have been

placed after No. 19 . . . . . . . f. 124

63. The same to the same ; Brussels, 10 Dec. 1569 . f. 126

64. The same to the same; Brussels, 12 Dec. 1569. Holog.

f. 128

65. The same to the same; Brussels, 17 Dec. 1569 : “que el

Comendador de la Magdalena podrá partir en hallando paso, y escrive

en su aprobación y recomendación = propone para su officio á don

Alonso de Vargas = que la gota le [h]a apretado ”
. . f. 130
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66. The same to the same; Brussels, 23 Dec. 1569; partly in

cipher : “ que recibió la de Y. Sa
. Illma . de 28 de Noviembre = agradece

el cuydado que Y. S. I. ha tenido de la provision de los 200m . ducados

= que esta con cuydado si ha llegado el despacho que embió sobre la

respuesta del Archiduque [Ernesto ?] = que embia copia de él con este

correo” ......... f. 132

67. The same to the same ;
Brussels, 28 Dec. 1569 . f. 134

68. The same to the same
;
Brussels, 15 Jan. 1570. Holog. f. 137

69. The same to the same ; Brussels, 15 Jan. 1570
;
partly in

cipher
;
deciphering on the margins by Mateo Vazquez, the Cardinal’s

secretary ......... f. 139

70. The same to the same ;
Brussels, 15 Jan. 1570 ; duplicate of

the preceding ........ f. 141

71. The same to the same
;
Brussels, 18 March, 1570 . f. 143

72. The same to the same
;
Brussels, 18 March, 1570 :

“ remite el

cathalogo impresso de los libros vedados ”
. . . . f. 145

73. The same to the same; Brussels, 19 March, 1570 . f. 147

74. The same to the same; Anvers (Antwerp), 30 March, 1570:

“ remitese á las que ha scripto, y encarga el despacho de sus negocios.

Becibida en Jaén á 28 ”
. . . . . . . f. 149

75. The same to the same ;
Anveres (Antwerp), 6 May, 1570

:

“ Besa las manos á Y. S. I. por la merced que le hizo con su carta, y
trabajo que ha tomado en uno de dos negocios suyos = Que responderá

con otro [correo] á los demas puntos de la de V. S. I. = que no sabe ny

tiene que dezir mas de lo que scriue á Su MagL = que en lo del gentil-

hombre haze las diligencias y quisiera saber quando salió de acá, y si

tiene algún amigo por allá ”
. . . . . . f. 151

76. The same to the same; Brussels, 5 Jul. 1870. Holog. f. 153

77. The same to the same; Anueres (Antwerp), 20 Jul. 1570:

“ remitese á las que scriue á Su Magd.”
. . . . f. 155

78. The same to the same; Nimeguen, 12 Aug. 1570: “responde

á la de la merced que Y. S. I. le scriuió.” Holog. . . f. 157

79. The same to the same; Nimeguen, 12 Aug. 1570. Holog.

;

duplicate of the preceding ...... f. 159

80. The Cardinal of Siguenza [D. Diego de Espinosa] to the Duke

of Alba; original minutes in the handwriting of Mateo Vazquez.

f. 163

81. The Duke of Alba to the Cardinal ; Yergas, 28 Aug. 1570 ;
in

commendation of captain Juan Osorio de Ulloa . . . f. 164

82. The same to the same; Anueres (Antwerp), 29 Aug. 1570:

“ haze instancia para que se le nombre successor, y enbia sobre esto

al capn
. Francisco Hernandez, suplicando se le dé entero crédito en lo

que tratare” . . . . . . . . . f. 166

83. The same to the same; Berghes, 3 Sept. 1570 . . f. 168

84. The same to the same ;
Anueres, 9 Oct. 1570 . . f. 170
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85. The same to the same; Verghes, 15 Sept. 1570: “ En el

negocio para que despacha el correo se remite á la que escriue á su

MJ
. y pide se buelba á despachar con diligencia ”

. . f. 172

80. The same to the same ; Anberes (Antwerp), 27 Sept. 1570.

Holog f. 175

87. The same to the same; Yergas (sic), 25 Sept. 1570; in favour

of captain Diego Enriquez . . . . . f. 1 7 6

88. The same to the same; Anueres, 27 Sept. 1570 . f. 178

89. The same to the same ;
Yergas, 30 Sept. 1570 : “ por el contador

Miguel de Mendibil ”
. . . . . . f. 180

90. The same to the same; Anveres, 14 Dec. 1570: “avisa de su

salud, y en lo demas se remite á lo que scriue á su Magd
. y á lo que

dirá el Prior don Fernando [de Toledo, su hijo] ”
. f. 182

91. The same to the same
;
Anueres, 28 Nov. 1570 : “porConrrate

Lopez del Vallo ”
. . . . . . . . f. 184

92. The same to the same
;
Amberes, 28 Sept. 1570 : “toca en el

el acertamiento que fue auer aconsejado á Su Maga
. que viniesse por

alli la reyna para dezir lo mal que se auia juzgado de ello = remittese

á las de Su Magd
. en lo que ally ay de nuevo, á que dize assistira, y

trae en consequen^a su particular para que el pudiera servir con

gallardía, que como no la puede tener se caen las armas de las manos

á los pies = Insta mucho en la yda del duque para quo él se pueda

venir.” Holog. . . . . . . . . f. 186

93. The same to the same; Anueres, 1 Dec. 1570 . . f. 188

94. The same to the same
;
Amberes, 23 Jan. 1571. Holog. f. 190

95. The same to the same; Amberes, 21 Feb. 1571 : “responde
á la de 3 de hebrero (sic) = lo de la murmuración = lo de las quentas

que apretará á los officiales para que embien la relación que se pido

= Lo de Roda
;
que está descontento por tratar alli negogios mas

criminales de lo que sufre su bondad, y por el titulo y honor que
n > se le da á su satisfacción, y loa mucho su persona, letras y vir-

tudes.” Holog f. 192

96. Antonio de Lada [the Duke’s agent at court] to the Cardinal

;

Madrid, 7 Apr. 1571. Holog....... f. 196

97. The Duke of Alba to the Cardinal; Brussels, 23 March, 1571.

f. 198

98. The same to the same; Brussels, 8 May, 1571 . . f. 200
9.'. The same to the same; Brussels, 23 May, 1571 : in favour of

captain Fraucisco de Aldana ...... f. 202
100. The same to the same; Brussels, 23 May, 1571 : in favour of

captain Pero González de Mendoza..... f. 204
101. The same to the same; Brussels, 23 May, 1571 : in favour of

Juan Baptista do Monte ...... f. 206
102. The same to the same; Brussels, 1 June, 1571 : in favour of

captain Lorengo Canillo de Molo ..... f. 208
103. The same to the same; Brussels, 7 June, 1571. Holog. f. 210



394 HISTORY OF FLANDERS AND THE LOW COUNTRIES.

104. The same to the same; Anueres, 3 Jul. 1571 : in favour of

captain don Pedro Velasco . . . . . . f. 212

105. The same to the same; Anberes, 8 Jul. [1571]. Holog.

f. 214

106. The same to the same; Brussels, 4 Aug. 1571 . f. 216

107. The same to the same; Brussels, 26 Aug. 1571. Holog.

f. 218

108. The same to the same; Brussels, 26 Aug. 1571: “ en re-

comendación del Comissário de muestras de aquellos stados, Diego

Portillo, para que por intercession de V. S. I. su Magd
. le haga merced,

y dize que sus servicios la merecen bien ”
. . . . f. 220

109. The same to the same; Brussels, 11 Nov. 1571: “daá
V. S. I. la norabuena de la vittoria de la Armada [de Lepanto].” f. 222

110. The same to the same; Brussels, 5 Dec. 1571 :
“ la norabuena

del nacimiento del príncipe n. s
or

. y desculpase no escriuir de su mano,

y suplica á V. S. I. provea en lo de la pension como suele hazer en

cosas que tocan al seruicio de Su Maga.” . . . . f. 224

111. The same to the same; Brussels, 15 Jan. 1572: “ remittese

á los despachos que embió á Su Magd
. por no cansar á V. S. I. á quien

suplica le avise de su salud ”
. . . . . . f. 226

112. The same to the same
; Brussels, 16 Feb. 1572 :

“ remittese á

lo que scriue á Su Magd
. con esto correo ”

. . . . f. 228

113. The same to the same; Brussels, 26 Feb. 1572: “suplica á

V. S. I. abrace mucho y tenga por particular negocio los quo son del

estado de Su Magd
. pues sabe de quanta importancia son, y lo que se

pierde en dexar la ocasión dellos ”
. . . . f. 230

114. The same to the same
;
Brussels, 18 March, 1572 : “en favor

del cap11
. Arrieta, que tuvo una compañía de infantería Ballona

(Valona) y ha servido muy bien en todas las jornadas y alteraciones

de aquellos estados ”
. . . . . . f. 232

115. The same to the same; Brussels, 19 March, 1572 : “ que le ha

pesado mucho por la falta de salud que V. S. I. estos dias ha traido, y
le suplica mire mucho por ella = rinde las gracias á V. S. I. por la

provision que dize se haze para pago de aquella gente ”
. f. 234

116. The same to the same ; Brussels, 20 May, 1572 :
“ sientese de

que, aviendo seis años que sirve en aquellos estados, haya ydo el

ultimo despacho con tanta desconfianza dél = que los jueces en rre-

sidenciano son muy respettados, y él [h]a dos años que tiene nombrado

sueessor, y cree que en esta experiencia gana muy poco Su Magd
. y

cada dia ganará mas poco = que él está satisfecho con Dios y con el

mundo que ha hecho en seruicio de Su Bey lo que deue á su estado, y
mayores seruicios que ninguno de su tiempo = suplica á V. S. I. se

haga la prouision muy cumplida, y que se haga por negocio de Su

Magd
. y no por suyo = que el duque de Medina [Celi] no llega y su

venida seria de mucho remedio para muchas cosas = que V. S. I. no
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se maraville que la duquesa [ID. Maria Enriquez] le eche la culpa de

no sacalle de allí, que según la difficultad del negocio, parece que se

[hia juntado todo para no podelle sojuzgar.” llolog. . . f. 236

117. The same to the same; Brussels, 14 June 1572: “que pol-

los despachos que vienen á Su Maga
. verá Y. S. I. la necesidad que ay

de grande y promptissimo remedio para las cosas de aquellos estados,

y assi suplica á Y. S. I. le despache luego correo con respuesta á lo que

el despacho dize = Que el duque de Medina [Celi] es llegado y bueno

;

no se [lijan visto
;
que llegó á tiempo que terna bien que liazer y

quél ha holgado mucho de su venida como si por ella pudiera librarse

de trabajos = Que ha quarenta y nueve años que trae las armas á

cuestas, y que quando empeijó tenia mejor con que passar que agora,

ni tenia vendidos quarenta y tantos mili ducados de su mayorazgo =
Suplica á V. S. I. no trabaje á Su Maga

. con cosa que le dé fastidio y
besa á V. S. I. las manos por la [merced] que en sus particulares le

haze, y que no avra cosa que sea parte para que no ponga su vida de

muy buena gana por servicio de Su Magd.” llolog. . . f. 238

118. The same to the same; Brussels, 22 Jul. 1572: “Da á

V. S. I. el parabién de la victoria avida (sic) contra el socorro de Mons.

de Ilenao (Hainault) = besa las manos á Y. S. I. por la provision del

dinero que se ha hecho.” llolog. ..... f. 240

119. “ Copia de carta del Duque al 111™0
. S r

. Cardenal en 27 de

Abril de 1572, en su particular ”
. . . . . f. 242

Add. 28,386. Paper, in folio, ff. 224, xvi. cent.

Letters and Despatches from the Low Countries, Vol. I., 1565-69
;

containing original papers and correspondence of the Duke of Alba,

as fellows :

—

1. Original letter, dat. Antwerp, 22 May, 1565, from Gerónimo
Curiel to Councillor Thomas de Armenteros. llolog. . . f. 3

2. “Descifrado de carta del Secretario Armenteros al Presidente

Figueroa de I
o
y 12 de Abril de 1565” . . . . f. 5

3. “ El Secretario Qayas sobre el despacho para el veedor de

Flandes f. 9

4. “ Consulta N°. 8 [del Consejo]. Salario de Yeedor General de

Campo. Flandes”. . . . . . . . f. 10

5. “ Relación de las personas que ha parecido al Consejo que serán

á proposito para oficiales del exerQto sin tratar del veedor general,

porque para este cargo á Su Mag' 1

. se le offrecerá persona qual convenga

á su seiui^io” . . . . . . . . f. 11

6. “ Consideraciones que se han tomado y disputado, pro y contra,

en el ( .’onsejo de Estado sobre las cartas de Su Maga
. de 3 de Octubre

do 1566, para tomar espediente al remedio destos males, specialmente

como se pueda sustentar el estado mientras llega Su Magd.” f. 13
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7. Two original letters, one of them holograph, from Don
Francisco de Ybarra to Don Diego de Espinosa, Grand Inquisitor and

President of the council of Castille ; Milan, 11, and Turin 23 March
1567 f. 23

8. “Relación del cargo y data de Francisco de le Xalde (sic),

pagador del exercito de Su Magd
. en Flandes, desde el mes de Ahril

proximo passado hasta fin de Setiembre siguiente 1567 ”
. f. 27

9. “ Relación del dinero que Hiermo . de Curiel ha gastado de los

191,500 escudos que recibió para destribuyrlos por borden y libranzas

de la ex tt

. (Excelencia) del duque de Alúa ”
. . . f. 30

10. “Christoval de Castellanos al Secretario Pedro de Hoyo,

tres cartas;” Brussels, 24 Apr.; Antwerp, 4 and 8 May, 1567. Holog.

f. 32

11. “ El licd0 . Joan de Vargas á Don Diego de Espinosa, presidente

de Castilla, &a
.
;” Barcelona, 11 May, 1567. Holog. . . f. 40

12. “ Francisco de Ybarra á Dn
. Diego de Spinosa (sic)

;

” Genova,

19 May, 1567 f. 42

13. “ Copia de la carta que Christoval de Castellanos scriuió al

Duque desde Etnberes á XII. de Mayo 1567. Reciuida en postrero

dél” f. 44

14. “ Castellanos á Don Pedro de Hoyo;” Anveres, 20 May, 1567.

Holog. .......... f. 48

15. “Francisco de Ybarra á Don Diego; en la Saboya (sic), 27

June, 1567. Holog. . . . . . . . f. 50

16. “El licdo . Vargas al mismo;” Turin, 2 June, 1567. Holog.

f. 52

17. Joan de Albornoz to the same ; S‘. Joan de Moriana, 28 June,

1567. Holog. . . . . . . . . f. 54

18. Gaspar de Robles to the same; Antwerp, 7 Jul. 1567. Holog.

f. 56

19. “ Ei licd0 . Joan de Vargas ” to the same, “ sobre los preparativos

y cosas necesarias para su jornada ”
. . . . . f. 58

20. “ Copia de las cartas para su Magd
. del Cardenal [Don Henrique]

y [de] don Duarte [de Portugal] traduzidas en Castellano ; de Sintra,

á 11 de Agosto de 1567 ” ...... f. 60

21. “ Oration por los católicos y Christianissimos reyes don Phelipe

rey de España, y Carlos rey de Francia, dirigida á la Serma. reyna

Nra Sa
. por su muy humilde y obediente criado Phelipe de Auxy

;

traducida del francés ”
. . . . . . . f. 61

22. Antonio de Carvajal [comendador de la Magdalena] to the

President of the Council of Castille; Lovayna (Louvain), 21 Aug.

1567 f. 63

23. Licle
. Vargas to the same

;
Brussels, 26 Aug. 1567. Holog. f. 65

24. Francisco de Ybarra to the same; Brussels, 27 Aug. 1567.

Holog f. 67
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25. Lie'6 . Vargas to the same
;
Brussels, 10 Sept. 1567. Holog.

f. 71

26. The Duke of Alba [Don Fernando Alvarez de Toledo] to the

same, in favour and commendation of licte
. Garci Bravo ;

Brussels,

24 Sept. 1567 f. 73

27. The same to the King, sending the accounts of paymasters

Francisco de le Xalde (Elixalde) and Gerónimo de Curiel
;
23 Sept.

1567 f. 75

28. Francisco de Ybarra to the President of Castillo [Espinosa]

;

Antwerp, 26 Oct. 1567 . . . . . . . f. 77

29. “El licd0 . Otalora á Su Magd
. ;

Otalora, 26 Oct. 1567 ; con un

memorial en sus Reales manos sobre la manera de establecer la Inqui-

sición en los Estados de Flandes ”
. . . . f. 79

30. “ Thomas de Armenteros á Su Magd
. ; de Bruxelas, á 20 de

Noviembre de 1567.” Holog. . . . . . . f. 93

31. “ Platica y amonestación hecha por los nobles rebeldes á los

regidores y Comunidades de las quatro ciudades de Brabante.”

f. 95

32. “ Region de la caualleria e infantería Alemana que stan

(síc) entretenidos en Vantguelt y Auffs para servir á Su Magd
. y

preuenidos para seruir en caso que sean menester, fecha en 24 de Abril

1567” f. 100

33. “ Copia de la carta que escrivió Su Magd
. á Madama [Margarita

de Parma ?] con la anotación de lo que no se mostró de ella por buen

respecto” ..... . . . . f. 103

34. “ Copia del edicto y provision de Su Md
. acerca la pacificación

de las desordenes y turbulentas de la villa de Anuers, á 24 de Mayo
de 1567 ” f. 105

35. “ Puntos ó cabos del postrero despacho, sobre los quales se abra

(habrá) de responder y se ponen por primeros los que mas importan.

Con memorial en ello ‘ manu propria ’ del Illm0 . Cardenal [D. Diego de

Espinosa]” . . . . . . . . . f. 112

36. “ Salarios que disfrutaron en Flandes, en tiempo de su gobierno

la Reyna María [de Vngria], el duque de Saboya [Manuel Filiberto] y
la Ducpiesa de Parma, el gobernador general y otros ; con notas y
apuntes de mano del Cardenal ”

. . . . . f. 116

37. “ Las minutas [en cifra] que embió ordenadas el Duque de
Alúa, con carta para el Presidente [D. Diego de Espinosa] scripta en
Anvers á xxiii. de Noviembre, que se recibió en Madrid á xviii. de
Deziembre 1567 y vino por via de don Francés de Alava.” (The first

in Latin) . . . . . . . . . f. 119

38. “ Antonio de Carvajal al Presidente [de Castilla] el lic
do

. Diego

de Espinosa;” Brussels, 4 Jan. 1568 . . . . f. 133

39. Christoval de Castellanos to Don Diego de Espinosa
; Brussels,

8 Jan. 1568; with note on the margin in the King’s own hand. f. 136
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40. Lic,e
. Vargas to the same

;
Brussels, 1G Feb. 1568. Holog.

f. 138

41. Francisco de Ybarra to the same
; Brussels, 20 Apr. 1568.

f. 140

42. Antonio de Carvajal to the same
; Brussels, 8 May, 1568, “ de

enhorabuena por su promoción al cardenalato ”
. . . f. 142

43. Lict0
. Vargas to the same; Brussels, 9 May, 1568. Holog.

f. 144

44. The same to the same
;
Brussels, 8 June, 1568. Holog.

f. 146

45. Two letters from [Christoval] Castellanos to the same;

Anvers, 7 and 17 June, 1568 ...... f. 148

46. Sancho Davila to the same; Brussels, 21 June, 1568. f. 152

47. Antonio de Carvajal to the same; Bolduque, 5 Jul. 1568.

f. 154

48. Christoval de Castellanos to the same, two letters
; Anvers,

29 Jun. and 5 Jul. 1568....... f. 156

49. Francisco de Ybarra to the same
;
“ de Xenque (Schenck) en

la Wesfalia á 22 de Julio do 1568 : con nuevas de la victoria ganada

en Flandes.” Holog. . . . . . . . f. 160

50. Sancho Davila to the same; Ilieme, 23 Jul. 1568 . f. 162

51. “Oración muy Christiana dedicada á la muy excelente señora

la duquesa de Alúa etca
.
por Phelipe de Auxy, su muy humilde y

obediente criado, por la quietud y reposo de la S ,a
. Yglesia Catholica

Bomana, y por el aumento de la religion en los Estados de Flandes y
la villa de Anvers.” Beg. : ‘ Señor, que desde el principio del mundo.’

Holog. . . . . . . . . . . f. 164

52. “ Copia de un capitulo sacado de la carta que el Bd0
. Pe

. Pedro

de Monte, guardian de Anvers, escribió a\Sr
. Doctor JoacbimoHoppero,

del Consejo de Estado de Su Magd
. á 20 de Junio 1568, cuya relation

[h]a hecho el dicho Hoppero á su Mag‘. á 20 de Julio 1568 en aproba-

ción de la persona de Phelipe de Auxi ”
. . . . f. 166

53. Latin letter of Viglius Zutzhemus to Cardinal Espinosa

;

Brussels, 28 Jul. 1569: “que le favoresca con Su Magd
.
para que

pueda dexar el officio de Presidente [del Consejo de Flandes], por ser

ya viejo y aver muchos años que lo sirve
”

. . . f. 168

54. Antonio de Carvajal to the same; Utreque (Utrecht), 20 Aug.

1568 : “suplicando otra vez que se le releve del oficio de veedor.”

f. 170

55. The same to Pedro del Hojto; Utreque (Utrecht), 20 Aug.

1568 f. 172

56. “ Copia de la carta que scriuió el Cardenal [de Siguenza] al

duque de Alúa [D. Fernando], en cifra, á los xvi. de Septiembre.”

f. 174

57. “ Don Francisco Thomas, obispo de Ampurias, á Su Magd
. de
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Sacar (Sacer, or Sassari) á 24 do Octubre 1568 : sobre el buen gobierno

de Cerdeña; ” with note on the dorse in the King’s band . f. 175

58. Antonio de Carvajal to the Cardinal of Spain (sic) : “ pidiendo

de nuevo licencia para venirse, y que su Magd
. le baga alguna merced

con que pueda pagar sus deudas Maestrique, 24 Sept. 1568. f. 177

59. Lie'0
. Vargas to tbe same ;

Anvers, 30 Sept. 1568. Holog.

f. 179

60. Francisco de Ybarra to tbe same :
“ sobre el estado en que se

bailan los dos exercitos = yndisposicion del duque de Alúa, y buenas

actiones de don Fadrique, su bijo
;

” Tongre[s], 12 Oct. 1568, with

holograph postscript . . . . . . f. 181

61. The same to tbe same; Baues, 14 Nov. 1568 . . f. 186

62. Sancho de Londoño to the same; Cambresi, 22 Nov. 1568.

f. 190

63. “ Relación de la borden que se tuvo en prender y justiciar al

cauallo ligero, que levantaba gente para yrse en Francia, y el parla-

mento que Su Ex“. [del Duque de Alúa] hizo sobre ello á los capitanes

del tercio de Sicilia, en Brusselas á 2 de Enero 1568 (sic) ” f. 192

64. “ Largo discurso de Francisco de Ybarra sobre lo que passa en

Flandes, á 19 de Enero de 1569 ” ..... f. 194

65. Lie'®. Vargas to the Cardinal ;
Brussels, 26 Feb. 1569. Holog.

f. 200

66. The same to tbe same; Brussels, 7 March, 1562: “agrade-

ciendo la merced que Su Magd
. le haze de un habito de Santiago, y

remitiendo carta para el D r
. Juarez (sic) de Toledo” . . f. 202

67. The Duke of Alba [D. Fernando] to the same; Brussels, 4

Apr. 1569: “en recomendación de Don Carlos Diez de Armendariz,

hermano del capitán de arcabuzeros Min (Martin) Diez, que murió

peleando en la jornada de Dolem, y de otro que murió asimismo en

Lombardia en servicio de Su Magd
. siendo capitán de caballos.” f. 204

68. Francisco de Ybarra to tbe same
;

Brussels, 29 Apr. 1569 :

“ Con nuevas de Francia”...... f. 206

69. Tbe Duke of Alba to the same; Brussels, 10 May, 1569
;
“en

recommendacion (sic) delCapitan don Alonso (sic) de Vargas.” f. 209

70. “Copia de un capitulo que se consultó á Su Magd
. á xx. de

Junio de 1569, y de lo que Su Magd
. respondió, acerca de la gente del

conde de Mansfeldt y del de Santa Flor ”
. . . . f. 211

71. Don Fadrique de Toledo to the same; Brussels, 15 Jul. 1569:
“ cu recomendación de Don Juan Qapata de Cardenas ”

. f. 212

72. The Duke of Alba to tbe same
;
Vergas, tbe last day of August

1570; in commendation of captain Antonio de Guzman . f. 214

73. Latin letter of tbe English Catholics, refugees in Flanders

(Ingleses que están desterrados en Flandes por ser Catholicos) to the

Cardinal; Lovanii, octavo Septembris 1569. Sign. “ Angli propter

fidem in Belgia exulantes ”
. . . . . f. 216
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74. Petition to King Philip by the same :
“ Supplicatio ad Regem

pro Catholicis Anglis ” ....... f. 218

75. Francisco de Ybarra to the same; Brussels, 24 Dec. 1569.

Holog. .......... f. 219

76. The Duke of Alba to the same ;
in commendation of Don Lope

de Acuña ......... f. 221

77. Don Francisco Thomas, bishop of Ampurias, to the same;

Sachar (Sassari), 8 Nov. 1568 :
“ su discurso sobre la seguridad de los

Estados de Flandes ; recibido en Madrid, á 20 de Febrero de 1569.”

f. 223

Add. 28,387. Paper, in folio, íf. 253, xvi. cent.

Letters from the Low Countries, Yol. II., 1570-72, containing

also despatches of the Duke of Alba, letters of Antonio Perez, &c. as

follows :

—

1. “Los puntos de las cartas del Duque de Alúa [D. Fernando

Alvarez de Toledo] de 15 de Enero de 1570,” with marginal notes in

the handwriting of Cardinal Espinosa . . . . f. 1

2. “ Copia de carta del duque de Alúa [Don Fernando Alvarez de

Toledo] al Prior, Don Hernando de Toledo, acerca de los intentos de

Francia. (Brusselas, 15 Jan. 1570.) Descifrada” . . f. 3

3. “Francisco de Ybarra al Cardenal de Siguenga [D. Diego do

Espinosa] en creencia de Al[exandr]o Tofiño ; Brusselas, 16 do

Hebrero de 1570.” Orig. ...... f. 6

4. The Duke of Alba to the same; Brussels, 24 Feb. 1570. Orig.,

with signature and seal....... f. 8

5. “ El contador Ysunga al Cardenal [de Siguenga], pidiendo

licencia para venir á España á servir su officio ;
” Brussels, 14 March,

1570. Eolog f. 10

6. The same to the same
;
Brussels, 13 March, 1570. Eolog. f. 12

7. Treasurer Hieronymus Olzignanus to the same; Brussels, viii.

cal. Sept. 1570. Latin. Eolog. . . . . . f. 14

8. Francisco de Ybarra al Comendador Diego de Vargas
;
Anvers

(Antwerp), 19 July, 1570. Eolog. . . . . . f. 16

9. The Duke of Alba to the Cardinal of Siguenga in commendation

and favour of Capn
. Gongalo Hernandez Montero

;
Nimeghen, 15 Aug.

1570. Orig. . . . . . . . . f. 18

10. The same to the same, in commendation of Captain Don

Marcos de Toledo; Anvers (Antwerp), 31 Aug. 1570. Orig. f. 20

11. The same to the same, in commendation of Commissary Miguel

de Jaca y Abarca; Berghes (Bergues), 15 Sept. 1570. Orig. f. 22

12. The same to the same, in commendation of Contador (Account-

ant) Juan de Navarrete
; Vergh (Berghen), 23 Sept. 1570. Orig. f. 24

13. Lic*e
. Juan de Vargas to the Cardinal of Siguenga

;
Anvers

(Antwerp), 8 Oct. 1570. Eolog. . . . . . f. 26
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14. “ Copia y descifrado de carta que el Duque [de Alúa], mi señor,

escriuio al Illmo. Sr
. Prior [de San Juan] Don Antonio de Td0

.
(Toledo),

de Emberes á 9 de 8 bre
. (Octubre), en particular del Collegio que los

de la Compañía de Jesus pedian en Anvers ”
. . . f. 28

15. “ Copia de carta del Duque de Alúa [al Rey Felipe II.] sobre

el castigo de los rebeldes de Flandes;” Anvers, 23 Oct. 1570. f. 31

16. “Relación de la dote del Obispado de Lewbarden, en Frisia,

sobro la carta de Su Magd
.
[Felipe II.] de 17 de Junio ”

. f. 33

17. “ Lo que escriue el duque de Alúa sobre la cuenta que se ha de

tomar al pagador Francisco de Lexalde (Elisalde ?), en carta fecha en

Brusselas á 19 de Mayo de 1570 ”
. . . . . f. 35

18. Maximilien de Boreske to the Cardinal [of Siguenga] ; Anveres

(Antwerp), 22 Jan. 1571 : asking for an office vacant by the death of

Montigny. Holog. . . . . . . . f. 36

19. Original letter of the Duke of Alba to Don Alonso de Ulloa,

congratulating him upon his promotion; Brussels, 7 May, 1571. f. 38

20. Fray Lucas de Arevalo, confessor to the Duke of Alba, to

Cardinal Espinosa
;
Envers (Antwerp), 7 June, 1571. Holog.

f. 40

21. “ Copia de una carta que Monsr
. de Berleymont (Barlaymont)

escriue al Duque [de Alua] ini señor, de Anversa, á 7 de Julio en

recomendación de las finangas ”
. . . . . f. 42

22. Original letter of J. de Albornoz to Alonso de Ulloa ; Brussels,

25 Aug. 1571. Holog. . . . . . . f. 43

23. “El Licenciado [Juan de] Vargas al Cardenal [de Siguenga]:

pidiendo licencia para ir á España, y que no vaya [aquella] remitida

al gobernador [duque de Alua] Brussels, 25 Aug. 1571. Holog. f. 45

24. “Don Felipe de Beaumont y Naua
.
(Navarra) al Cardenal Es-

pinosa, acerca de sus servicios en Flandes ;
” Bruj as (Bruges), 6 Oct.

1571. Holog. . . . . • . . f. 47

25. “ Polo del Abadia al Cardenal Espinosa
:
proponiendo que, para

el pago de la infantería Española que está en los Estados de Flandes,

se haga esta ó en Maestrique ó en Bolduque, donde ay puente y rio, con

bando que ninguno passe por mogo de soldado español
;
” Brussels, 6

Oct. 1571. Holog. . . . . . . f. 49

26. “ El Licdo
. Gerónimo de Roda al Cardenal en recomendación del

licd0 . Diego de Espinosa, gurujano de Su Magd
. que ha servido en los

Estados de Flandes desde que el Duque de Alba fue á ellos
;
” Brussels,

16 Oct. 1572 f. 51

27. “ Polo del Abbadia (s¿c) al Cardenal: proponiendo varios arbi-

trios para Flandes Brusselas, 13 Dec. 1571. Holog. . f. 54

28. “ El contador Isunga al Cardenal : consultando las dificultades

que [h]a auido en los Estados para poner en execution la decima

Brussels, 24 Dec. 1571 . . . . . . . f. 56

29. Translation of a letter in French from the “ Estados (Etuts ?) del

voi.. m. 2 i)
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pais et conté d’Arfois,” to the Cardinal, dat. Arras, 22 March, 1572, and

signed “ Marchant.” The original itself is annexed . . f. 58

30. “ Issunga al Cardenal con cierto discurso sobre el edicto del

Rey de Francia [Carlos IX.] acerca del vedar entrar mercadería

estrangera en sus Reynos, ni que se saque la de ellos Anvers

(Antwerp), 26 March, 1572. Holog. . . . . f. 61

31. “La novedad que el Rey de Francia [Carlos IX.] ha hecho

por el edicto publicado en todo su Reyno por el mes de Enero de este

presente año de 1572. Escribido Juan de Issunca ”
. . f. 64

32. Two letters of [Juan de] Issunga to Cardinal Espinosa, on the

affairs of Flanders; dat. Anvers (Antwerp), 9-12 Apr. 1572. Holog.

f. 66

33. “ Relación de lo que ha passado en Medialburch hasta

Lunes á las 8 de la mañana, segundo dia de Pascua, y de lo que se

entiende de Fregelingas, Canfer y toda la isla de Yalcara hasta martes

á medio dia viii. de Abril
;

” with marginal notes in the handwriting

of Issunca . . . . . . . . . f. 73

31. Issunga to the Cardinal, inclosing the above “Relación;”

Anvers, 26 Apr. 1572 . . . . . . f. 75

35. “ Otra relación de Gelanda y Fleselingas (sic), enviada por el

mismo Issunca ”
. . . . . . f. 77

36. Two holograph letters of Christoval Vazquez de Avila to Car-

dinal Espinosa, reporting on the affairs of Flanders and the Low
Countries; Arnem (Arnheim), 11-16 June, 1572 . . f. 79

37. “ Castellanos al Contador Francisco de Garnica : con relación

de la infantería y cavalleria que vuo (sic) en la muestra que se tomó

en Flandes á 3 de Mayo deste arb> ;

” Brussels, 24 June, 1572. Holog.

f. 84

38. “Raymundo de Tassis á su Magd
. con Relación del sucesso de

la ysla de Walcher sobre Midelburg
;
” dat. Madrid, 31 May, 1572;

with marginal notes in the King’s hand . . . . f. 86

39. “ Don Juan de Mendoza al Cardenal Espinosa, dando cuenta de

lo obrado por él en los estados de Flandes y remitiendo un largo

discurso;” Mabeuja (Maubeuge), 24 June, 1572 . . f. 88

40. “ Relación breve del buen sucesso que el felicissimo exercito del

Rey nuestro Señor [Don Felipe II.] obo con los herejes que venían de

Francia al socorro de Mons de Henao (Hainault), Jueves 17 de Julio

de 1572, siendo general don Fadrique de Toledo.” Beg.: ‘Un dia

antes de la batalla ’ ....... f. 90

41. “Don Lope Qapata enviando relación del suceso de Mons, no

habiéndolo podido exemtar antes por haber salido herido en un

brazo;” Brussels, 29 Jul. 1572 . . . . . f. 92

42. Two original letters of Don Lope Qapata to the Cardinal,

reporting on military affairs in Flanders, dat. Babe (sic), 14 July, and

Brussels 1, the former holograph . . . . f. 94

43. “ Don Juan de Mendoza al Cardenal, con relación larga del
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sucesso de la batalla do se rompió cl socorro de Francia que venia á

Mons;” Del Campo, 25 Jul. 1572 . . . . . f. 98

44. “ El Contador Castellanos al Cardenal
;

” n. d. . f. 100

45. “ La orden que, siendo S. E. servido, se podrá tener en el

marchar de la infantería y gente de cauallo que ha de salir del Estado

de Milan, y los alojamientos que han de hazer desde Sant Ambrosio
adelante hasta llegar á Chaues (Chavannes?) primer lugar de la

Borgoña” ......... f. 102

46. “ Relación de lo que monta mes y medio de sueldo que se dió

sin muestra á la ynfanteria y caualleria del felicissimo exercito de

Flandes y al castillo de Anveres en 12 de Diziembre de 1570 ;
con-

forme á la ultima que se les havia tomado á 12 de Otubre de dicho

año” f. 112

47. “Relación de las personas particulares y oficiales questan

entretenidos en el felicissimo exercito de Flandes cerea de la persona

del Duque de Alúa ” ....... f. 114

48. “ Aduertencias en lo de Flandes ”
. . . . f. 116

49. “Relation (sic) sumaria de lo que se a proueydo y el estado

en que quedan Es procesos criminales [en Flandes] para embiar al

Cardenal Presidente del Consejo.” Orig. . . . . f. 120

50. “Minuta de lo que se scriuió al Duque de Alúa en lo de los

Caballeros del Tusón.” Orig. draft, with a holograph postscript of

the Cardinal f. 122

51. “Lo que poco, mas ó menos, se puede collegir de la comisión

de los Comissarios que el Emperador Maximiliano II. embia á my (sic)

y al Principe de Oranges [Guillermo de Nassau] y de la yda del Archi-

duque Carlos en España; sacado de los despachos de Su Magd
. Cesárea

y de Chantone (Chantonnay).” Orig. draft . . f. 130

52. “Lo que pide Montigni,” with marginal notes of Cardinal

Espinosa, addressed to Alcalde Salazar . . . . f. 136

53. “ .Memorial que dió Mos. de Qelles de parte de Monsieur de

Noircarmes, su hermano, para el sosiego de los Estados de Flandes.”

Orig f. 138

54. Duplicate of the preceding paper . . . . f. 140

55. “ Discurso sobre si será conviniente que el Duque de Alúa
salga de los Estados de Flandes ”

. . . . f. 142

56. “ Papel presentado por los Estados Baxos de Flandes sobre lo

de la decima.” Lat. ....... f. 144

57. “ Copia de carta del Duque de Alúa para el Cardenal de

Sigílenla en lo de la decima en Flandes, y lo de la Liga ”
. f. 148

58. “ Relación de cartas del Duque de Alúa para Su Magd
., con

resoluciones al margen escritas de la Real mano”; 15 Jan. 1573.

f. 154

59. Six letters of Secretary Antonio Perez to Cardinal Espinosa

;

the three first without signature; the rest holograph, and signe 1,

2 d 2
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touching chiefly on the affairs of Flanders and the arrest of Montigny

;

n. d. . . . . . . . . . f. 156

60. “El Duque de Alúa sobre los Theatinos en Flandes.” f. 161

61. “ Qarfa descifrada del Duque [para Su Magd
.] sobre lo de la

Orden del Tusón ” ....... f. 162

62. “ Relación de los soldados que pasaron y se hicieron buenos en

los quatro tercios de infantería Spañola y compañias de caualleria

ligera deste exercito por la muestra de 3 de Mayo proximo pasado.”

f. 164

63. “ Lo que resulta de la información hecha contra Francisco de

Lexalde (Elisalde ?) por el Licd0
. Juan de Vargas ”

. . f. 166

64. “Otro papel sobre la causa formada á dicho Contador Lexalde.”

f. 168

65. Duplicate of paper under No. 63, considerably added, and

signed, “ Licd0 . Vargas.” Orig. ..... f. 170

66. Accounts and papers of Lexalde . . . . f. 191

67. “ El conde de Olivares [Don Enrique de Guzman] representa

el estado en que se halla la plaza [de Contador] de resultas de que

está suspenso Navarrete;” n.d. . . . . . f. 196

68. “ Memorial del contador Alonso del Canto sobre sus cuentas

n. d. . . . . . . . . . f. 199

69. Note in the handwriting of Cardinal Espinosa, addressed to

some official under his orders, inquiring about the various salaries of

Lic‘°. Juan de Vargas ;
and answer to the same; n. d. . f. 200

70. Memorial of Diego Portillo
;

n. d. . . . f. 202

71. “ La calidad y servicios de Miguel de Jaca ;” n. d. . f. 204

72. “ Memorial de Polo del Ahbadia n.d. . . f. 205

73. “ Otro memorial de Diego Portillo n.d. . . f. 206

74. “ Otro de Xpistoual de Haro, hijo de Sebastian;” n. d. f. 207

75. “ Otro de Pedro de Munguia ;
” n. d. . . . f. 209

76. “ Idem de Baltasar de Soto; ” n. d. . . . f. 211

77. “ Idem de Xpoual Osorio; "n.d. . . . f. 213

78. “ Idem de Rodrigo del Aguila
;
” n.d. . . f. 215

79. “ Otro de Baltasar de Soto ;” n. d. . . . . f. 217

80. “ Otro de Pedro de Berruguete ;” n. d. . . . f. 220

81. “ Otro de Gongalo Portillo, hijo del pagador [Garcia] Portillo ;

”

n.d f. 222

82. “ Memorial de Polo del Abbadia, sobrino do Amador del

Ahbadia ;

” n. d. . . . . . . . f. 223

83. “ Otro de Chacon de la Vega, comisario de muestras
;

” n. d.

f. 224

84. “Memorial de Fr. Lorencio de Va.uin9§5io (Villavicencio ?)

pidiendo se le haga merced por los servicios hechos á Dios en favor

de la Religion, y á su Magestad
;

” n.d. . . . . f. 225

85. “ Copia de carta [del Prior y Cónsules] de la Universidad de
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Burgos [Francisco Martinez de Lerma, y Francisco de Castro Muxica]

para Alonso de Madrid en Santander ó Laredo, con nuevas de Flandes

;

Burgos, Domingo, 4 de Mayo de 1572 ”
. . . f. 228

86. “Avisos de Flandes en cartas de Francisco de Aguilar Forras

(sic);” 9-13 Apr. Orig. ...... f. 230

87. “ Interrogatorio dirigido al Prior [de San Juan] Don Antonio

de Toledo, acerca de las predicaciones de cierto padre Theatino en

Flandes ;
” n. d. . . . . . . . f. 236

88. Six original letters almost entirely written in cipher, and

addressed to Martin de Tudela, at Tudela [in Navarre], probably on

the affairs of Flanders . . . . . . . f. 213

Add. 28,388. Paper, in folio, fif. 179.

Letters from the Low Countries, Yol. III. (1573-1604).

1. “ Capitulo de carta del Cardenal de Granvela (Antoine Perrenot

de Granvelle) á Su Magd
. ; de Ñapóles á 22 de Junio de 1573.” f. 1

2. “ Otro capitulo de carta del mismo, escrita á Saganta, á 3 de

Junio de 1573” ........ f. 2

3. “ Otro de carta para el mismo de 16 de Junio ”
. f. 4

4. “ Otro al mismo del Cardenal y de su hermano [Monsr
. de Cham-

pagny]; en Anveres, á 17 de Junio de 1573” . . . f. 8

5. Memorial to Philip II. by the Dean and Doctors of the

Faculty of Theology, at the University of Louvain
; Lovaniae, 15

Kalendas Jun. 1573. Lat. . . . . . . f. 11

6. “ El Proveedor Juan de Issunga á Su Magd
. con copia de lo que

escribió al Duque de Alúa [Don Fernando] sobre la necesidad que

habia de que dicho Duque assistiese en persona á la guerra
;

” Amster-

dam, 28 July, 1573 . . . . . . . f. 14

7. “ Avisos venidos por cartas de Anveres de 21 de Agosto de 1574.”

f. 27

8. “ Idem, sacados de carta de Champañi (Champagny) al Comen-
dador Mayor de Castilla (Requesens) á 17 de Agosto 1574” f. 29

9. “ Copia de carta del Secretario Prats á Hopperus ;
De Brussellas,

á 13 de Septiembre 1573 ”
. . . . . . f. 33

10. Duplicate of the preceding . . . . . f. 35

11. “ Domingo de ([tavala á Su Magd
. ;

” Madrid, 17 Nov. 1575.

f. 36

12. “ Copia de carta que el Cardenal de Granvela escribió al em-
baxador Don Juan de Quñiga de mano propia; á 19 de Margo de
1574” f. 38

13. “ Copia de otras dos cartas del mismo al mismo ; de 22 de Margo

y 11 de Abril de 1574” . . . . . . . f. 40

14. “Nota de lo que el Sr
. Comendador Mayor [Don Luis de

Requesens] y Roda tomaron prestado ”
. . . . f. 45
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15. “Memorial á Su Magd
. de los del Consejo de Finabas ;

”

Brussels, 28 May, 1571 . . . . . . f. 46

16. “Otro de Mos. de Xampañi (Champagny), quexandose de la

poca quenta que con el tiene el Comendador Mayor [de Castilla, Don
Luis de Requesens y Zuñiga]

;

” n.cl. . . . . f. 49

17. “ Avisos de Utrecht á 6 de Otubre de 1574 ”
. . f. 52

18. “Minuta de lo que Su Maga
. escribió á el Comendador Mayor

de Castilla, para que se provea en otra persona el cargo de gobernador

de los Estados de Flandes
;
en sant Loreto [del Escorial], á 20 de

Junio de 1575’’ . . . . . . . . f. 53

19. “ Nota de Saganta sobre asuntos de Flandes ”
. . f. 55

20. “ Copia de capitulos de cartas del Comendador Mayor [de

Castilla] al Inquisidor General [Cardenal Espinosa], sobre asuntos de

su govierno ” ........ f. 57

21. “ Copia de carta en cifra que el Comendador Mayor de Castilla

[Don Luis de Requesens y Zuñiga] escribió al obispo de Cuenca

[Diego de Quiroga], en de Agosto 1575, para embiar á Su Magd.”

f. 62

22. Deciphering of the preceding letter . . . f. 68

23. “Domingo de Qavala, secretario del Comendador Mayor á Su

Maga
. recordando los puntos principales de la Comission que llevó á

Flandes;” Madrid, 29 Aug. 1575 . . . . . f. 73

24. “ Copia de capitulo de carta del Comendador Mayor de Castilla

para Su Magd
. de 2 de Nove

. de 1575, á manos del Secretario Escouedo.”

f. 79

25. “ Otra carta-memorial de Domingo Qavala para Su Maga
. en

Madrid á 7 de Enero de 1576, sobi'e asuntos del servicio en Flandes.”

f. 80

26. “ Otros memoriales del mismo y capitulos de cartas del Comen-

dador Mayor para él ;

” Madrid, 18 Jan.-26 Feb. 1576 . f. 85

27. Holograph letter of Fadrique Furió Ceriol to the Count of

Chinchón [Fernandez de Cabrera], or, in his absence, to the Duke of

Francavila, Prince of Melito [D. Diego Hurtado de Mendoza]
;
Anveres

(Antwerp), 1 Aug. 1576. Holog. . . . . . f. 93

28. “ El obispo de Lieja [Gherard van Groesbeck] representando el

mal estado de las cosas de Flandes; ” Curenge, 9 June, 1576. French.

f. 96

29. Holograph letter of Gerardt, the Bishop of Liege, to Cardinal

Granvelle; Curenge, 9 June, 1576, in French; the preceding being a

copy of this. Holog. . . . . . . . f. 97

30. “ El Burgomaestre de Amsterdam [Petrus Petri] á Su Mag3
,

pidiendo fondos para pagar las compañias de gente de guerra que hay

de guarnición en aquella ciudad ;
Bruxelli, in partibus Brabantias,

quarta Iulii,” 1576. Lat. ...... f. 100

31. “ El Proveedor [Juan de] Issun^a á Su Maga
. con una relación
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en cifra de cosas que [h]a discurrido consigo mismo que son de con-

sideración para el remedio de lo de Flandes;” Anvers (Antwerp),

1 June, 1576. Holog. ....... f. 104

32. “ Carta del Archiduque Mathias para el Emperador ; de Lintz,

á 7 de Nov 6
. 1577 ” f. 106

33. “Copia y traslado de carta que el mismo Archiduque Mathias es-

criuió á les Estados de Flandes;” Anvers (Antwerp) 17 Dec. 1577. f. 108

34. “ Luis de Barrientos al Cardenal Granvela, sobre el Officio de

Veedor general de Flandes Madrid, 29 Aug. 1579. Orig. f. 110

35. “ Diligencias que se han hecho por la cabeza del glorioso

mártir San Lore^o para traerse á su Iglesia del Escurial = Papeles y
recaudos del dinero que ha recibido y gastado [en su comisión] Fr.

Baltazar Delgado; ” with letters from Pedro Coloma and Luys Valle

de la Cerda to Fernando Lopez de Villanova, governor of Kerpen

;

and from the latter to Pedro Colonia, and to his nephew Capu
. Geró-

nimo del Eio
; as well as from Antonins Odendall, abbot of Gladbach

(Gladbacensis) and others, all relating to the subject. Some of the

letters are original
;
a few in Latin, though a Spanish translation is

appended
;
Brussels, Bruges, Kerpen, April-Aug. 1588 . f. 112

36. Oi iginal warrant of Peter Ernest, Count Mansfeldt, ordering

Joan Baptista de Tasis and Alonso Carnero to pay to Father Fray

Baltasar Delgado thirty ducats every month out of the Royal treasury;

Brussels, 1 Sept. 1590 ....... f. 135

37. Asimilar warrant of Alessandro Farnese, dat. Brussels, 22 Oct.

1591 f. 136

38. “ Relación de lo que se [h]a de pagar á Emilio Ciuo por quenta

de los correos que Juan Baptista Doria (sic) por orden del Comendador
Juan de Moreo

(
sic) a despachado de Flandes y de Paris y de Rroan

para León, y desde León para Madrid para cosas de Su Maga.” f. 138

39. “Despacho concediendo al Marques del Vasto [D. Fernando

Francisco Davalos de Aquino] el mando de la Caualleria de Flandes
;

”

Madrid, 20 Dec. 1586. Copy ...... f. 142

40. Advices from Flanders announcing the death of the Archduke

[Mathias]
;
22 Feb. 1595 ...... f. 144

41. “ Pedro Luis de Torregrosa á Don Juan de Idiaquez acerca

del Hermano Vicente Madrid, 20 July, 1595. Holog. . f. 145

42. “Andres de Piada al mismo; en lo de la tra9a del Hermano
Vicente sobre el gasto que hacen los exercitos de Su Magd

. y parti-

cularmente el de Flandes
;

” Madrid, 16 July, 1595 . . f. 147

43. “ Informe de Torregrosa y Prada sobre un proyecto para

Flandes de Diego Jofre ” ...... f. 151

44. “El liedo. Al°. (Alonso?) Ramirez sobre las cantidades en-

tregadas al Archiduque [Mathias] ” ..... f. 152

45. “ Particular Relación de Biuselas, de Marzo 1600, del successo

de la armada Holandesa que partió el año passado de 99 en el mes de

Mayo” f. 154
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46. “ Papeles tocantes á Federico Espinóla y sus créditos remitidos

por el Duque de Lerma [Don Francisco de Sandoval y Rojas] d

informe de Don Juan de Idiaquez ” ..... f. 158

47. “ Avisos de Flandes, Año 1604 ” f. 169

48. Abstract of two letters written from Madrid to Count Mans-

feldt f. 172

49. “ Lo que Francisco del Arco, sargento del capitán Hernán

Tello Purtocarrero, governador de la villa de Durian (Doullens), ha

referido á su Ala
. [Don Juan de Austria] sobre la entrepressa (sic) de

la de Amiens que está sobre la ribera de Soma, y es una de las

principales de Picardia en Francia, como persona que se ha hallado en

dicha facción ” ........ f. 173

50. “ Algunos puntos que sera necessario que se comprehendan en

la comission y instrucción del Veedor General ”
. . f. 175

Add. 28,435. Paper, in folio, ff. 257.

“ Papeles relativos á Flandes.”

1. Memorandum of the salary paid to the marquis del Gasto

(Vasto) as general of cavalry in Flanders . . . . f. 1

2. “ Lo que por nuestro mandado [del duque de Alúa] se asienta

con Joan de Narrya (sic) Spañol, rresidente en la Villa de Anyers,

sobre la prouission de los bastimentos que se ha encargado de meter

dentro de la ciudadela de la dicha villa para prouision de la gente de

guerra que para su guardia ha de rresidir en ella;” 17 Feb. 1569.

f. 2

3. “ Orden del Duque para que el Malgrave (sic) de Anveres publique

en los lugares acostumbrados que Su Magd
. recompensará el valor de

todas las tierras, casas huertas y molinos que para el edificio, fossos,

esplanadas, joynta (sic), estrada cubierta &a
. fueren necesarios, 1569.”

f. 4 5

4. “ Patente de capitán general de la jornada de Flandes en favor de

don Fernán Aluarez de Toledo, duque de Alúa, y marques de Coria

Madrid, 21 Apr. 1567 f. 5

5. “ Titulo de veedor general en persona del Comendador de la

Madalena [D. Antonio Galindez de Carvajal] ;
” Madrid, 12 March,

1567 f. 8

6. “ Titulo de contador del exercito en persona de Alonso de

Alameda ;

” Escurial, 23 March, 1567 . . . . f. 19 b

7. “ Titulo del pagador del exercito en persona de Francisco

Lixalde;” Madrid, 12 March, 1567 . . . . f. 28

8. “ Ordenanza para que los contadores [Christoval de Castellanos

y Alonso de Alameda] y el pagador [Lixalde] libren y paguen sin

intervención de el Veedor General; ” Brussels, 1569 . . f. 30

9. “ Instrucción del Duque de Alúa á Francisco de Ontaneda y

Diego Pardo de lo que hauian de hazer en los negocios que hauian de

tratar en Inglaterra ; Brusselas y Diciembre 1569 ”
. . f. 32
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10. “ Ordenanzas pücadas (publicadas) en Mastrich á I
o

. de

7 l,r
“. (Setiembre) 1568, quando entró el P°. (Principe) de Oranges ” (sic)

f. 35

11. “ Ordenes del duque de Alúa [D. Fernando Alvarez de Toledo]

y de don Fadrique, su hijo, al pagador Francisco de Lexalde (sic), á

los maestros de Campo de la ynfanteria Española, á Hieronimo de

Curiel y otros; de 25 de Diciembre de 1569, 8 de Avril y 3 de

Junio de 1570” . . . . . . . f. 40 b

12. “Relación de las personas que sirvieron á Su Magd
. en la

jornada de Flandes debaxo el cargo del duque Dalua (sic), su gouer-

nador y capitán general en aquellos estados, contra el conde Ludovico

y principe de Oranges (sic) y otros rebeldes y foragidos de los dichos

estados, desde el año de 567 en adelante, y los sueldos y entreteni-

mientos que las dichas personas tubieron ”
. . . f. 47

13. “ Ordenes comunicadas por el dicho Duque de Alúa á 8 y
28 de Abril, 16 y 23 de Junio de 1570, y 6 de Mayo de 1571.” f. 65

14. “ Memorial de todas las cosas que se han de hazer y acauar

por Jaques de Hinestouen y consortes, para poner en perfigion la

fabiica de la ciudadela de Anueres en execucion del asiento tomado

por Su Exa
. en 6 de Mayo de 1571

; y orden del Duque acerca de lo

mismo del 12 ”
. . . . . . . f. 75

15. “Relación del estado, oficiales y soldados que se dieron al

Capitán Francisco Hernández de Avila, castellano de la ciudadela de

GroniDghcn, para la guardia y custodia della ”
. . . f. 78 b

16. “ Ordenes del Duque, en Tunuilla (Thionville) á 4 de Agosto,

y Brusselas 19 Setiembre 1571 ”
. . . . f. 79 b

17. “Resolución tomada en Consejo en 17 de Octubre 1571, cerca

del asiento que se trata con Touia (sic) Palauesin y consortes, sobre los

alumbres desta escala de Flandes y sus anexos, para proceder con ellos

en su conformidad ”
. . . . . . f. 82

18. “Orden del Duque de Alúa, é instrucción para el alojamiento

de las tropas, con otra al Contador Christoval de Castellanos, respecto

el castillo de Groninghen y su gobernador Francisco Hernandez de

Auila, 31 de Enero de 1572” . . . . . . f. 85

19. “Aragon. Forma como Su Magd
. scriue á sus oficiales,

perlados (sic) y universidades de sus Reynos de Aragon, Valencia,

principado de Cathaluña, Reynos de Cerdeña y Mallorca, ynsulas

adyacentes, &a.” . . . . . . . . f. 90 b

20. “ Los titulos que Su Magd
. usa quando escribe á las personas

ynfrascriptas. Al Papa, á los Cardenales, al duque de Saboya, al de

Parma, á la duquesa [Margarita de Austria] ;
al de Florencia, á los de

Mantua, Ferrara, Urbino y Segorbe, á la República de Venecia, á las

de Genova, y Lúea ; al embaxador en Roma [Comendador Mayor de

Castilla"!
; á los de Venecia y Genova

;
al visorrey de Ñapóles, al Reyno

de idem
;
al governador de la provincia de Calabria, . f. 102 b
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21. “ Títulos para Castilla ”
. . . . . f. 109

22. “ Relación de la manera que se tiene en pagar la gente de

guerra del exercito del Enperador (sic) nuestro señor, y los sueldos

que cada naqion lleva y los ministros della y títulos que se les dan en

Alemana, Flandes é Italia ”
. . . . . . f. 1 ] 5

23. “ Copia del titulo que se dió á Fran 00
. Duarte de Comissário y

proveedor general del exercito en la jornada de Metz en el año de mili

y quinientos y cinquenta y dos ” ..... f. 121

24. “ Artículos que la Infantería Alemana acostumbra á jurar

quando se reqiben á sueldo
”

. . . . . . f. 122

25. “ El artillería y municiones que Su Mag4
. Cesárea lleva para

batir á Mets de Lorena año 1555 ” ..... f. 125

26. “ Titulo de proueedor y Comissário General del exercito que

se dió á Fran00
. Duarte para la guerra que se hizo en Alemania y

Flandes;” Cremona, 12 June, 1543 f. 127

27. “ Patente del Marques de Mariñan, capitán general del

Artillería en Flandes;” Cremona, 18 June 1543 . . f. 130 6

28. “ Sueldo del capitán General de los Caballos ligeros Españoles

é Italianos y de los dichos caballos como se pagan en Flandes y
Alemaña ”

. . . . . . . . . f. 134 b

29. “ Id. de las compañías de Infanteria Alemana ”
. f. 135

30. “ La manera del sueldo que se pagaua al Marischal de Morauia

y su estado, y los mili cauallos y hombres de Armas y herreruelos

alemanes y bohemios que trujo á Italia en el año 1555 ”
. f. 136

31. “ El estado que se pagaua á Aluaro de Voshestayn, coronel de

cauallos herreruelos alemanes, y el sueldo de la gente que trujo en

Italia año de 1557 ”
. . . . . . . f. 136 b

32. “ Copia del priuilegio que su Mag l1

. dió al duque de Sessa [D.

Gonzalo Fernandez de Cordoba] con el cargo de gouernador del Estado

de Milan;” Brussels, 24 Apr. 1558. Lat. . . . . f. 138

33. “ Otra del que se le dió como Capitán General del exercito de

Lombardia y Piamonte ;” 20 June, 1558. Lat. . . . f. 139

34. “ Conduta de Capitán de Infanteria Spañola ”
. f. 140 6

35. “ ¡Sueldo de Maestro de Campo General y del Exercito como

lo tenia Don Alvaro de Sande ” ..... ibid.

36. “ Id. de Auditor-General como se dió en la misma jornada á

Juan de Armengol ” ....... f. 141

37. “ Id. de Comissário general como lo tenia Segismundo Fancin.”

ibid.

38. “ Sueldo de Capitan-General de la caballería ligera, como le

tenían el Principe de Salmoua (Sulmona) y el Marques de Pescara.”

f. 143

39. “ Copia del titulo que se dio ¿Francisco de Ybarrade Comissario-

General del Rey en Piamonte y Lombardia, año 1555 ”
. f. 143 6

40. “ Titulo de Thomas de Forne, thesorero y pagador del ex10 de
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Lombardia y Piamontc, año de 153G
;
siendo general el Marques del

(insto (Vasto), veedor general Sancho Bravo de Laguna, y contador

Juan de Vergara” . . . . . . . f. 144 5

41. “Relación de como se paga el sueldo de las cinco compañías de

gente de Armas en el estado de Milan quando se establecieron en el

año de 1548, y lo que se les pagaua por mano de Juan Pedro Cigoña,

comissario general de ellos ” ...... f. 146

42. “ Relación de como se paga al presente el sueldo á las com-

pañías de gente de Armas del exercito de su Magd
. sin tasas y con

ellas; fecha en Milan á 8 de Enero de 1559 ”
. . . f. 147

43. “ Forma de juramento que se toma á los capitanes de gente

do Armas del Estado de Milan ”
. . . . . f. 147 5

44. “ Juramento á los hombres de Armas por el contador de exer-

cito ”
. . . . . . . . . . f. 148 5

45. “ Capitules de exempeion que tiene la gente darmas de Lom-
bardia

;
Londres, 22 de Marzo de 1555. Refrendado Gonzalo Perez.”

f. 151

46. “ Copia del preuilegio que su Maga
. dió á Mons°r

. déla Trenidad

de capitán de gente de Armas del estado de Milan Brussels, 19 Jul.

1558 f. 152 5

47. “Copia del preuilegio de don Fernando de Toledo, hijo del

Buque Balua, de capitán de gente darmas en Lombardia Brussels,

8 Bee. 1565. Refrendado Gon£alo Perez.” Lat. . . f. 153

48. “Lo que pretendía haber Cesare de Ñapóles con el cargo de

capitán general de Artillería en Lombardia ”
. . f. 153 5

49. “ Titulo que tubo Bon Ramon de Cardona de capitán general

de Artillería, expedido por B. Fernando Gonzaga ;” Milan, 20 Jun.

1546 f. 154 5

50. “Titulo de Contador del Artillería que tubo Juan de Soto;

Augusta (Augsburg), 13 Aug. 1549 = Yo el Rey = Vargas S°. (Secre-

tario) ” ......... f. 156

51. “ Orden del duque de Sesa para que Magnuel Vello
(
sic) haga

el officio de contador del Artillería por Pedro de Soto ;” Milan, 29 Jan.

1559 f. 157 5

52. “Titulo de governador de Pontestura al Maese de Campo
Miguel de Luna ;” Pavia, 1 Jan. 1556 f. 158

53. “ Titulo a Francisco de Ybarra para que sirva la plaza de con-

tador de exercito que dexa su hermano Pedro para yr á servir en el

armada contra ynfideles (sic);” Genova, 9 Sept. 1541. “ Yo el Rey =
JuanVasquez” . . . . . . . f. 158 5

54. “ Copia de comissiun que dió el Marques del Gasto (Vasto) al

cap” Juan de Simancas para alcayde de Fossan, fecha en Milan á I
o de

Noviembre de 1545 ”. ....... f. 1595
55. “Titulo de Castellano de la ciudadela de Vercel (Vercelli)

que dió el Marques del Gasto (Vasto) al mismo Juan de Simancas;
Milan, á 24 de Setiembre de 1545 ”

. . . f. 160
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56. “ Copia cíe la patente que dio el Duque de Sessa al Dr. Bastardo
;

de zurujano mayor del exercito;” Milan, 1 March, 1559 . f. 160 5

57. “ Patente que se dió á don Miguel de Luna, para quedar en
lugar del duque de Sessa en las tierras del Pó ha<p'a Milan Pabia

(sic), 9 Aug. 1558........ f. 1615

58. “ Minuta del titulo de thesorero y pagador del exercito de

Toscana ”
. . . . . . . . . f. 162 5

59. “ Id. del de Contador del exercito de Toscana ”
. f. 165

60. “Copia de la patente de capitán general del Artillería que

tubo el Maestro de Campo Bernaldo Villela de Aldana en Lombardia
;

Brusselas, en el ducado de Brabante, á 2 de Mayo de 1556. Yo el Bey
= Gonzalo Perez ”........ f. 168

61. “Provision de Don Pedro Enriquez de Guzman, coronel de

cinco compañías de cavallos ligeros Amberes (Antwerp), 1 June,

1558 . f. 169

62. “ Orden que dió el Marques do Pescara en cierta diferencia que

hubo entre el contador del exercito y el del Arta
. (Artilleria) del Pia-

monte sobre las librabas al Thesorero Niculas Qid Pavia, 22 Jan.

1557 f. 170 5

63. “ Copia de la comission que de su Maga
. tubo Francisco Duarte

para que [en] el estado de Milan y exercito no se gastasen y destribu-

yesen nengunos (sic) dineros sin su intervención; fecha en Vormes,

á 7 de Agosto de 1545” ....... f. 171

64. “ Copia de una cédula de Su Mag4
. en que manda a don Alonso

Pexen tenga copia de las listas de toda la gente de Guerra del exercito,

y que no se assiente entretenimiento ni ventaja alguna á nadie, sin

que primero tome la razón del officio
;
en Brusselas, á 3 de Marzo de

1557 ” f. 1715

65. “ Copia de las ordenanzas é instrucciones que su Magd
. dió

para la reformación y entretenimiento de la gente de Guerra que

le ha de servir en Lombardia y Piamonte al cargo del Marques del

Gasto (Vasto); fecha en Vormes (Worms) á 6 de Agosto de 1545.”

f. 172 5

66. “ La orden que se suele y deue tener para proveer un exercito

de vituallas de toda suerte y tenerle bien bastecido Vormes (Worms) ;”

6 Aug. 1545 f. 175 5

67. “La orden que se ha de tener en los alojamientos de la gente

de Guerra en los lugares donde residieren, y lo que les han de dar los

huespedes;” Milan, 18 Feb. 1559 . . . . . f. 179 5

68. “ Estilo que se tiene en las cuentas que se dan en la Sumaria

de Ñapóles ” ........ f. 182 5

69. “ Copia del titulo que tubo Don Bernaldino de Mendoza de pro-

veedor de la Armada
;
Valladolid, 5 de Enero 1554. Sign. El principe

[Don Felipe] = Francisco de Ledesma ”
. . . . f. 184

70. “Instrucción de Don Garcia de Toledo, virrey de Cataluña,
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para usar el officio de capitan general de la Mar
;
Barcelona, á 10 de

Hebrero do 1574. Yo el Rey = Francisco de Erasso ”
. f. 187 6

71. “Titulo de Capitan General al mismo Don Garcia; Barcelona,

á 10 de Hebrero de 1564 f. 194

72. “ Declaración del cargo de Capitan general de la Mar.”

f. 196 6

73. “ Paga de la ynfanteria española y alemana ”
. . f. 199 6

74. “ Artillería. Sueldos de oficiales ”
. . . f. 201 6

75. “ Lo que su Magd
. ordenó estando malo en Augusta el año de

1548 á 19 de Enero,” being the Emperor Charles’s instruction to his

son Philip the second. Beg.

:

‘ Hijo por que de los trabajos.’ f. 216

76. “ Copia del saluo conduto que dió Zesar (Cesar) á Marco Tulio

Q¡9eron f. 225 6

77. “ Relación de la Instrucción que se dió á los comissarios que

fueron á tomar muestra á la infantería y caualleria en los quatro terzios

que sirven en los Estados de Flandes á 3 de Mayo de 1572 Brussels,

21 Apr f. 226 6

78. “ Caualleria Española y Italiana, y paga de sus oficiales.”

f. 230 6

79. “ Caualleria Borgoñona ” ..... f. 231

80. “ Infantería Valona ” ...... ibid.

81. “Orden del duque de Alúa, sobre cambios de 312,000 librados

en la feria de Medina del Campo á cargo de Thomas Fiesco, ginovés.”

f. 232 6

82. “ La orden que se tiene en elegir los limosneros en la villa de

Anveres ”
. ........ f. 233 6

83. “ Relación de los tiempos y déla manera que se hazen las ferias

en Anveres, León y Besantjon ”
. . . . . f. 235 6

84. “ La entrada alegre concedida al ducado de Brabante en tiempos

pasados por sus señores naturales de la tierra y confirmada por el em-

perador Don Carlos Quinto, y jurada solenemente por su hijo don

Felipe año de 1549
;
juntamente con las adiciones al pie della ajunta-

das f. 236

85. “ La primera adición del principe de Spaña, duque de Borgoña,

en su entrada jucunda ”
. . . . . . . f. 247

86. “ La segunda adición de la entrada jucunda del príncipe de

Spaña” . . . . . . . . . f. 248 6

87. “ Copia de la forma del perdón general.” French . f. 252

Add. 28,485. Paper, in folio, ff. 37, xvii. cent.

“ Capítulos de la Paz Imperial [de Westphalia] con Francia y
Suecia. Instrumento de la Paz firmado por los embajadores y Plenipo-

tenciarios de la Sacra Qesarea y de la Sacra Christianisima Magestad
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y tie los Deputados extrahordinarios (sic) y otro de los Electores Prin-

cipes y estados del Sacro Romano Imperio en Munster, á 24 de Octubre

del año de 1648, y sellado con les sellos de los mismos.”

SECT. XL—HISTORY OF GERMANY.

Add. 28,384. Paper, in folio, if. 201, xvi.-xvii. cent.

Papers relating to Elections of Emperors, and other matters

connected with the history of the Honse of Austria from 1413 to 1617,

as follows :
—

1. “ De la elección y confirmación de Emperadores Romanos;”
chiefly relating to the coronation of Charles Y. at Bologna in 1529.

Lat. .......... f. 1

2. A paper on the same subject. Beg. ‘ El derecho de elegir Rey

de Romanos being a translation of the preceding . . f. 13

3. “ Resumen indiccionario de lo que contiene el papel ante-

cedente.” Lat.; with Spanish translation . . . f. 19

4. Copy of letters patent to the Princes of the Empire, dat. 1279.

Lat. .......... f. 20

5. Spanish translation of the above . . . . f. 22

6. Extract from the peroration delivered by iEneas Sylvius, in

1413, before Pope Calixtus, on the occasion of the Emperor offering

submLsion. Lat. . . . . . . . f. 23

7. Spanish translation of the above paper f. 24

8. Copy of the treaty of alliance between Charles V. and the

Republic of Venice, 1523, in Latin, with Spanish translation appended.

f. 25

9. Copy of a similar treaty of alliance between Charles V., the King

of Hungary [Ferdinand], the Signory of Venice, and the Duke of

Milan [Francesco Sforza]
;
23 Dec. 1529 ;

with Spanish translation.

f. 34

10. “ Sumario de la capitulación hecha entre el Papa Clemente VII.

y el Emperador en Bolonia (sic), año de 1534,” in Latin, with Spanish

translation . . . . . . . . f. 47

11. “ Fcedus initum anno D[omini] M. D. xxxiii. inter Sanctimum .

D. N. Carsarem ac Principes et respucas
. Italian” Lat. . f. 52

12. Spanish translation of the preceding . . . f. 57

13. “ Conventum Spirense ad suos super defenssiones Nicee. Fe-

bruarii 1544, a. xra0
.
(anno décimo?)” . . . . f. 64

14. Spanish translation of the preceding . . . f. 66

15. Holograph letter of some ecclesiastic to the Emperor on the
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recess of the Diet at Spires (“ sobre el recesso ele la Dieta de Espira ”)

f. G8

16. “ Parecer que un quidam ha dado al Papa sobre la renunciación

que el Emperador Carlos 5o I1Í90 del Imperio, 1557 ”
(Lat

.

and Ital.),

followed by Spanish translation . . . . . f. 71

17. “Investidura del gouierno de Cambray confirmada por Maxi-

miliano II., Emperador de Alemania, al Rey de España [Phelipe II.]

;

en Lintz á 29 de Deciembre de 1565.” Lat. and Span., the former

being attested byAlphons. de Laloo Belgicarum Reginm Secretarium
;

Ulyssipone, ximft Martii 1582 ”
. . . . . . f. 76

18. “ Regalia concessa Rmo
. D. Archiepiscopo Cameracensi. Vienna,

8 Oct. 1571. DatiEcc"10 D. Oratori per Illum . et Rum
. Cardinalem

Madrutium” f. 84

19. “ Investidura de los feudos Reales dada al obispo de Cambray,

Ludovico de Berlaymont ;
” translation of the preceding . f. 86

20. “ Sustancia del re9eso de la dieta de Ratisbona, que se acauó á

los 12 de Octubre de 1576 y este mismo dia murió el Emperador
Maximiliano 2o

y le sucedió en el Imperio y en los demas estados

Rodolfo segundo, su hijo” . . . . . . f. 88

21. “ Memorial de la jornada que sus Mdes
. Ces*3

. hicieron desde su

ciudad de Praga á Saxonia, á la ciudad de Dresen (sic), adonde los

esperaría el Duque de Saxonia Elector, y lo que passó en el rescibo y
hospedaje de sus Mdes.” Bcg. ‘ Primeramente partieron,’ 1575. f. 90

22. “ Copia autentica de la inuestitura del Vicariato perpetuo de

Sena que Don Juan de Borja, mi señor, tomó del Emperador [Rodolfo]

en nombre de Su Md
. Cattolica, en Praga á ultimo de Hebrero de

1579,” with seal. Lat. ....... f. 100

23. “ Traducción del papel antecedente ”
. . . f. 108

24. “ Copia autentica de la investidura para el estado de Milan,

con la misma fecha.” Xah; followed by translation . . f. 113

25. Original letter of Philip III. to Cardinal Borja y Velasco.

Lat. Madrid, 6 Apr. 1617. Sign. “ Yo El Rey ;

” countersign. “Antonio

de Arostegui
;

” informing him of the state of the negociations with

Venice, that he may acquaint the Pope [Paul V.] . . f. 136

26. “ Copia deszifrada de carta de Don Juan de Borja
;
de Praga á

17 de Septiembre de 1580: sobre la capitulación que Conrrat Rot

tenia con el Rey don Sebastian ” ..... f. 137

27. “Don Juan de Borja á su Magd
. en cosas de Alemania; de

Praja (sic) á 29 de Noviembre de 1580 with the King’s holograph

notes on the margin. Holog. . . . . . . f. 139

28. “ Don Guillen de Sant Clemente sobre ministros del Emperador

de Alemania;” Valencia, 6 Apr. 1599 Orig. . . . f. 141

29. “ Relación de dos cartas de Don Guillen de San Clemente para

sü Md
. de Praga y Costeliz, á 17 y 24 de Septiembre de 1585.” f. 144

30. “ Don Guillen á su Magd
. en negocios de Alemania; Abril de

1599.” Orig f. 146
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31. El Principe do Castellón (Cast iglione) to one of Philip III.’s

secretaries, 15 March, 1611, with answer; Madrid, 11 Mar. 1611. f. 154

32. The same to the same
;

n. d. . . . . . f. 156

33. “ El Duque de Uzeda [D. Christoval de Sandoval y Rojas]

acerca de elección de Rey de Romanos en el Infante D. Carlos.” Holog.

f. 158

34. “ Noticias de la guerra contra el Turco
; del Campo Imperial

en Estrigonia á los 3 de Ottro
. de 1599.” Translated from what appears

to be an Italian Gazette . . . . . . . f. 1 60

35. “ Minuta de carta de su Magd
. Felipe 2° para Don Guillen de

San Clemente, con la resolución de aver elegido á la Sa Archiduquesa

Margarita, ya Princesa de España, y lo que auia de hazer á este pro-

posito ” ......... f. 163

36. “ Relación de como fué coronado el Sr
. Archiduque Mathias por

Rey de Hungria.” Beg.

:

‘ Miércoles á 19 de 9bre (Noviembre) ;’ copied

from a broadside of the time . . . . . . f. 167

37. “ Intrata in Cracouia et coronatione del nouo re di Polonia :

Henrico Yalesio [Henri de Valois] 24 di Febraio 1574.” Ital.

f. 169

38. “La entrada en Cracouia y Coronación del nuevo Rey de

Polonia Henrique Yalesio á los 24 de Febrero de 1574.” Beg.: ‘Em-

pego por la madrugada.’ A translation from the above . f. 175

39. “ Cornmoda quae a Serenissima Domo Austríaca, si unus ex

quatuor nominatis Rex eligatur, illustrissimis et amplissimis Regni

Poloniae Magnique Ducatus Lituaniae, Ordinibus publice et privatim

expectanda sunt ” ........ f. 182

40. “ Conveniencias que la Sermtt
. Casa de Austria offrece hacer en

común y en particular á los Reverendísimos, llustrissimos y amplí-

simos gremios del Reyno de Polonia, y gran Ducado de Lituania, si

eligieran por Rey á uno de los quatro nombrados ”
. . f. 184

41. “ Condiciones offrecidas por el Duque de Moscovia en la misma

pretension del Reino de Polonia translated from the above, f. 188

42. “ Carta del Archiduque Maximiliano para el Rey Catholico

Felipe II. anunciándole su nombramiento para la corona de Polonia;

en 15 de Enero de 1588 ;” translated from the Latin . . f. 196

43. “ Avisos de Polonia
;
Vitoria, á 20 de Margo de 1588.” f. 201

Add. 28,473. Paper, in folio, ff. 248, xviii. cent.

Papers relating to Germany, xvi. and xvii. centt. “ Tomo ii. con-

tiene papeles de Alemania.”

1. “Negociazion con Grisones comengada por el Cardenal Albor-

noz. Relazion de lo que ha pasado en la negociagion que de parte

de Grisones fué propuesta al Eminentísimo y Reuermo. Cardenal

Albornoz, gouernador del Estado de Milan, assi en el ajustamiento
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do las diferencias que tienen en la Valtelina, y condados de Bormio

y Chavena sobre lo capitulado en Monzon, como para hazer una liga

con su Magd
. Catholica para librarse dichos Grisones de la servitud

de Franceses, como ellos dixeron. La qual relación se sacó de los

papeles y cartas que se hicieron y pasaron entre una y otra parte

mientras duraron estos tratados. And de 1634” . . f. 2

2. “Indice del primer tomo de Cartas del Marques de Aytona

[D. Francisco de Moneada] para dar á Su Magd
. estando sirviendo la

embazada de Alemania. Comprende los años de 24, 25, 26 desde

el 18 de Julio de 1624 al 9 de Diciembre de 1626 ”
. . f. 39

3. “ Indice del segundo tomo de cartas del Marques de Aytona para

Su Magd
. estando sirviendo la embajada de Alemania. Compréndelos

años de 27, 28 y 29 desde el 6 de llenero de 1627 ”
. f. 62

4. “Registro de las cartas que escriuió & tt
. Tomo I o

. comprende

los años de 1624, 25 y 26 ”
. . . . . f. 65

Add. 28,474. Paper, in folio, ff. 310, xviii. centt.

Papers relating to Germany, xvi. and xvii. centt. Vol. II.

(Contiene papeles de Alemania.)

1. Table of contents ...... f. 1

2. “ Registro de las cartas que escriuió el Marques de Aytona

[D. Francisco de Moneada] á Su Magd
. estando sirviendo la em-

baxada de Alemania. Tomo 2°. comprende los años de 27, 28, y 29
”

between the 6th of January, 1627, and the 18th of December, 1629.

f. 2

3. “ Cartas y papeles de Su Magd
.
para el Marques de Aytona, su

embaxador en Alemania, sobre el negocio y rompimiento de Mantua y
Monferrato año 1628 ” ...... f. 230

4. “ Respuesta á las objeciones que se oponen á los motivos que

huvo para formar el exercito de Alsacia.” Beg.

:

‘ La jornada de

Alsacia.’ ......... f. 286

5. “ Papel del Abad de S,a
. Anastasia, sobre que conviene leuantar

un cuerpo de exercito de 8000 infantes y 1500 cauallos en Alemania.

Este papel ” (adds a note of the transcriber) “ fue la causa de la jornada

del Duque de Feria (D. Gomez Suarez de Figueroa) en Alemania, de

que resultaron tan grandes progressos en su vida, y después de su

muerte la memorable batalla de Norlinguen que se ganó con este

exercito” ......... f. 298

6. “ La orden que tiene el Consejo Supremo del Emperador para

despachar los negocios del Imperio de Alemania.” Beg.

:

‘ Teniendo

consideración.’ “Viena, á 20 de Septiembre año de mdlviii (1558).”

f. 302

7. “ Relación sumaria de las cosas pertenecientes á la Liga

Elvetica (sic) y sus confederados ”
. . . . . f. 306

VOL. III. 2 E
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SECT. XII.—HISTORY OF ITALY.

Cot. Julius, E. 11. Paper, in folio, £f. 135, xvi. cent.

Letters and Papers relating to Venice, Florence, Milan, Genoa,

and Sicil}\

1. “Relación de las contrataciones y assientos entre Su Mag4
.

[Felipe II.] y Ginoveses, y del decreto que Su Mag4
. dió sobre ellos

el año de 1575.” Copy of the time . . . . . f. 116

2. “ Lo que contiene el decreto que se dió en 28 de Marino de

1577 ” f. 119

Add. 25,490. Paper, in folio, ff. 31, xvi. cent.

Miscellaneous Papers relating to Italy, &c., containing at fol. 3 tbe

copy of a decree of Ferdinand, Cardinal-Infante of Spain, and governor

of the Low Countries, dat. Como, 5 Jul. 1634, with declarations

respecting the treaty of peace concluded between the Republic of

Genoa and the Duke of Savoy.

Add. 20,641-6. Paper, in 4to., ff. 302, xviii. cent.

Papers relating to judicial affairs connected with the nunciature

of Naples, held by Luigi Gualterio, Archbishop of Myra, 1725-53. In

six volumes, the first of which has the following in Spanish :

—

1. Papers relating to the assignment of pay to the officers of the

“ Tribunale Mixto,” 1744. Among them is the copy of an official

letter, signed “ D. Gaetano M[aria] Brancone ” and addressed to the

Archbishop of Tessalonica, Naples (?) 23 Feb. 1744, communicating

the King’s [Philip V.] orders on the subject . . . f. 72

Add. 20,643. Paper, in folio, ff. 386, xviii. cent.

Papers relating to judicial affairs, &c. Vol. III. of the above

collection, between Jan. 1741 and Sept. 1749, with the following in

Spanish :

—

1. Original letter of the Marquis de Salas (Don Joseph Joachin de

Montealegre) to the archbishop of Nicosia [Papal Legate], 1 Jan. 1741.

f. 23

2. Copy of a letter, dated Pal°. (Palermo?) 1 Feb. 1746, from

the marquis de Salas to D. Gaetano M\ (Maria) Branc, “sobre el
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atentado cometido por el Pe
. fr. Julian Moccia, carmelitano (sic) de la

ciudad de Aversa con la inteligencia y cooperación de sus dos her-

manos, el sacerdote D. Cesar, y Nicolas Moccia en persona del P6
. Fr.

Ermenegildo Marcellona de la misma orden ”
. . f. 24

3. Copy of another letter from D. Gaetano Brancone to the

Marquis de Piano, president of the Court at Catanzaro
; Naples, 28

Apr. 1742 f. 75

4. Petition of D n
. Ignacio, Da

. Nicolina and D\ Ana Morano
;
Pal 0

.

(Palermo) 31 Dec. 1741 f. 76

5. D. Gaetano M\ Brancone to the “ Cauo de la Rueda de la

Audiencia de Catanzaro ;
” Naples, 26 Oct. 1 743 . . f. 77

6. Bernardo Janucci to His Excellency Count Mahony ; Naples,

6 Feb. 1745 f. 78

7. The same to the President of the Court (Preside de la Audiencia)

at Catanzaro . . . • • . . • . f. 79

8. The same to the Archbishop [of Myra?], His Majesty’s chief

Chaplain; Palermo, 21 Jan. 1745 . . . . f. 80

9. The Marquis Brancone to the President of the Court ; Naples,

11 Dec. 1745 f. 81

10. D. Gaetano M\ Brancone to the President of the Court at

Catanzaro; Naples, 15 May, 1745 . . . . f. 82

11. The same to the same; Naples, 12 June, 1745 . . f. 83

12. The same to the same ;
Naples, 24 Jul. 1745 . . f. 84

13. The same to the same; Naples, 31 Jul. 1745 . . f. 85

14. The same to the same; Naples, 2 Oct. 1745 . . f. 86

15. El Marques de Brancone to the same; Naples, 11 Dec. 1745.

f. 87

16. The same to the same; Naples, 14 Dec. 1745 . . f. 88

17. The same to the same; Naples, 16 Apr. 1746 . . f. 89

18. The same to the same; Naples, 25 (?) June, 1746 . f. 90

19. The same to the same; Naples, 20 Aug. 1746 . . f. 91

20. El Marques de Salas [D. Joseph Joachin de Montealegre] to

the bishop of Catanzaro [Octavio da Pozzo]
; Naples, 25 Nov. 1741.

f. 93

21. D. Gaetano M\ Brancone to the bishop of Catanzaro; Naples,

23 June, 1742 f. 97

22. The same to the President and Judges of the Court (Audiencia)

at Catanzaro
;
Naples, 22 Sept. 1742; “por el Prior y Asistentes de

la Real Consrresacion del Smo. Salvador de la ciudad de Taverna.”

f. 100

23. Gaetano Maria Brancone to the same ; Naples, 2 March, 1 743.

f. 102

24. The same to the same; Naples, 20 Jul. 1743 . . f. 103

25. D. Gaetano Maria Brancone to the Marquis Fraggianni
; Palacio,

1 1 I let. 1745 f. 434

2 e 2
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26. El Marques Brancone to the governor of Capua
;
Naples, 29

June, 1748 ......... f. 195

27. El Marques Brancacho
(
sic) to Marquis Leopoldo de’ Gregori

;

[Naples?] 20 Aug. 1748....... f. 197

28. El Marques Brancone to the governor of Trani
;
Naples, 9 June

1748 f. 199

29. The same to the President of Trani
; Naples, 6 1748.

f. 210

30. The Marquis Fogliani to the Marquis Ferrante
;
Palacio, 22

March, 1749 f. 225

Add. 20,664. Paper, in 4to., ff. 429, xviii. cent.

Papers of Cardinal Luigi Gualterio, being mostly original letters

of Cartigny to the Abbé Gualterio, reporting news from Paris,

Madrid, &c., 1720-38. At fol. 317 is one from Don Diego Prichard,

colonel of a Spanish regiment in Naples to ; Naples, 1 April,

1736, on the exchange of prisoners after the peace.

Add. 20,924. Paper, in folio, if. 452, xvii. cent.

“Papeles sobre Ñapóles;” containing papers and tracts, chiefly

on the statistics of Naples, as follows :

—

1. List of the 12 provinces of Naples, with the names of the

principal landed estates and their proprietors, formed during the

government of “Don Antonio de Aragon, Clauiculario (Clavero?) de

la Orden de Alcantara, de la Camera
(
sic

) y del Consejo de Guerra de

Su Magd
.
[Carlos II.] y capitán de la Guardia Alemana, Virrey Lugar

teniente y capitán general de este Reyno [de Ñapóles] 1668. f. 2

2. “ Relación de las cantidades de dinero que possee la Regia Corte

y por ella la R[egia] Caxa Militar;” Naples, 31 May, 1668 . f. 41

3. “ Nota de las rentas que tiene assignadas la Regia Corte sobre

fiscales de las infrascriptas universidades, y Adohos (sic) de las infra-

scriptas Provincias acerca la situación del año 1648.” . . f. 49

4. “ Tanteo de lo que podrá importar la cobranza de un año en las

Provincias del Reyno desde I o
. de Febrero de 1667 por todo Henero

de 1668, &a.” f. 63

5. Several papers, Italian or Spanish, relating to taxation in the

kingdom of Naples . . . . . . . f. 65

6. “ Nota de todos los conventos, assi de frayles como de monjas,

conservatorios assi de mugeres como de niños, Perrochas (sic), yglesias

y capillas que hay en esta ciudad de Ñapóles y su Reyno ”
. f. 176

7. “ Nota de los forzados que han muerto en las galeras desta

esquadra en los años de [l]664-65 y hasta los 11 de Junio del [16]66,
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que se formó el hospital.” Sign. “ Joan Baptista de Abreu ” and

“Pedro Palomera; ” with a letter, dat. 6 July, 1667, from the same

to the Viceroy Don Pedro Antonio de Aragon, duke of Segorve and
Cardona . . . . . . . . . f. 211

8. “ Memoria de los expedientes que se podran tomar para sacar

dinero suficiente á sustentar en el Colegio de Nobles muchos hijos de

cavalleros pobres ” ....... f. 230

9. “ Elección de los 29 capitanes de Ottina desta ciudad, hecha en

4 de Junio de 1667”....... f. 235

10. “ Traducción de un papel del 2 de Octubre, escrito por Fray

Buena Ventura Prestí, el ‘ Ingeniero Cartujo,’ sobre el aderezo de los

Archivos” ......... f. 237

11. “Informe del Marques de Castelforte sobre el anterior papel

del ‘Ingeniero Cartujo;’” dat. Castelnovo, 7 Oct. 1666 . f 239

12. “Papel del Teniente General de la Cavalleria para el Lugar

teniente de la Camara ”
. . . . . . f. 240

13. “Don Vicencio Tagliavia : sobro si conviene desmantelar el

castillo del Ovo [en Ñapóles] ” ..... f. 243

14. “Relación do lo que se paga cada mes al Castellano, soldados

y gente de Guerra del Castillo del Ovo ”
. . . f. 245

15. Copy of a letter signed “Leopoldo” and countersigned

“ Ferdinando Maximiliano Conde de Espiltenque ” (sic) to the Viceroy

of Naples [duke of Segorve and Cardona] congratulating him upon

his election
;
dat. Vienna, 1st March, 1666 . . . f. 251

16. Account of the audience granted by Pope Clement VIII. on

the 28th March, 1668, to the envoy of Charles II. of Spain, Don Nicolas

Antonio, for the purpose of receiving the golden Bull in acknowledge-

ment of the fief of Naples ; n. d. . . . . f. 252

17. Copy of a letter from Tliilip IV. to the Count de Peñaranda

[D. Gaspar de Bracamonte y Guzman], his viceroy at Naples, dat.

Madrid, 28 July, 1659. Sign. “ Yo el Rey;” countersign. “Alonso
Perez Cantaren ”

. . . . . . . . f. 255

18. Abstract of a letter from the Pope in acknowledgement of

another written by a Viceroy of Najdes
;

n. d. . . . f. 260

19. “Relación de los ministros de la Regia Camara ”
. f. 264

20. “ Relación de los ministros de las juntas de que es cauo (sic) el

Regento Don Antonio Juan de Centellas, lugar thenieute de la Real

Camara f. 266

21. Two letters to the Viceroy [duke of Segorve] on the same

subject; June 13, 1667 ....... f. 269

22. “ Relación de las misas, oficios de Difuntos y rosarios que han
ofrecido los generales de las religiones por el alma de Su Mag'1

.

[Felipe IV. ?] que haya gloria ”
. . . . . f. 271

23. “ Posesiones que tiene el Marques de Oyra [en Ñapóles].”

f. 273
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24. “ Resumen de los delitos cometidos de (sic) Monseñor [Matheo]

Genaro, arzobispo de Rajóles (Reggio), en la ciudad de Boua en

Calabria, contra aquel obispo [Marco Antonio Contestabile ?]
” f. 314

25. “ Tratado de Liga ofensiva y defensiva entre los muy Serenis-

simos y muy poderosos Principes, Luis XIIIL, Rey Christianissimo

de Francia y de Navarra y Alfonso VI., Rey de Portugal y de los

Algarbes, &*., conforme la copia impressa en Paris en 1667.” f. 324

26. “ Discurso del Car[denal] Valle, sobre la invasion del Rey
Christianissimo [Luis XIV.] en el condado de Borgoña ”

. f. 335

27. “ Exempcion del Reyno de Ñapóles del Baliato y Censo que

pretende la santa sede Apostólica fundado sobre las propias concessiones

y envestiduras. Por Don Carlos Cala, Duque de Diano, del Consejo

de Su Maga
. y su Presidente de la Regia Camara de la Sumaria. De

orden del Exm<>
. S r

. Don Pedro Antonio de Aragon [duque de Segorve

y de Cardona], cauallero y clauero de la orden de Alcantara, del

Consejo de Guerra de Su Magd
. Imperf. at the end . f. 429

Add. 25,687. Paper, in folio, ff. 166, xvi. cent.

Papers relating to the government of Milan, 1592-1628 :

—

1. “ Instrucción de lo que Vos, el 1116
. Juan Fernandez de Velasco,

Condestable de Castilla, Duque de Frias y Conde de Haro, mi primo,

haveis de hacer, y orden que haveis de guardar en el esercicio y ad-

ministración del cargo [de] que os he proveido de mi governador y
capitán general en el estado y dominio de Milan;” dat. Madrid, 10

May, 1572 f. 2

2. “ Discurso en materia de derechos y provechos de el officio do

Contador del exercito de Milan con algunas adiciones de los de veedor

y thesorero general;” dat. Milan, 7 June, 1611 . . f. 19

3. “ Apuntamientos sobre materias de jurisdi§ion de Milan
;
” dat.

12 July, 1003. Indoi>ed : “Diose esta copia al S r
. Regente Juan

Baptista Valenzuela
;

” 20 May, 1627 . . . . f. 25

4. “ Nomina de los Ministros Reales del Estado de Milan;” 1627.

f. 27

5. “ Capítulos de carta de Su Magestad [Felipe IV.] para el gober-

nador [de Milan], tocante al Consejo secreto;” dat. 23 July, 1622.

f. 29

6. “ Nota de las ventas del Estado de Milan y Camara Ducal dél,

conforme á locación dellas hecha el año 1625 en adelante, con nota de

lo que [h]an baxado de lo que avian rentado el triennio precedente

que cumplió á fin de 1624 ”
. . . . . . f. 32

7. “ Copia de carta para Su Magd
. [Felipe IV.] de D. Gómale

Fernandez de Cordova, de 4 de Abril 1627, sobre la competencia del

Gran Canciller y el Vice Presidente del Senado” . . f. 33

8. “ Relación de la diferencia que [h]a passado en la fiesta del



ITALY. 423

Principe, nuestro Señor, entre el Senado de Milan y el Consejo

secreto;” 18 Nov. 1629 . • . . . . . f. 35

9. Edict of Philip IV. concerning the dispute between ihe Senate

and the Secret Council of Milan ; dat. Milan, 14 Aug. 1629. f. 41

10 .
“ Papeles relativos al Condo Ottavio Vizconde [Visconti] : año

de 1626 ”
. . . . . . . f. 43

11 . Copy of a paper in Latin, signed, “ Aloysius Belevedius J. C.

Collegiatus et Orator Papiaj,” and addressed to the governors of Milan.

Lai f. 46
12 . Copy of a letter from King Philip III., dat. Madrid, 23 Apr.

1692, to the Duke of Frias (?), captain-general in Milan, ordering him
to preserve the privileges granted to that city by his father, the

Emperor, with regard to the vacant canonries in Nostra Signora della

Scala not being filled by aliens. Followed by printed tracts and
petition of Paolo Mazza, the agent of that city at Madrid . f. 50

13. “Sumario de la información de la ciudad de Pavia” [1627?]

f. 56

14. “ Informatfone per la tena di Pontremoli.” Ital. . f. 60

15. “Papeles de la tierra de Pontremoli,” including papers in

Italian and one printed . . . . . . . f. 63

16. Petition of Felipe Spinola, count of Tarasol (sic) . f. 68

17. Letter of Philip IV. to the Duke of Feria [D. Gomez 11 Suarez

de Figueroa], governor of Milan; Aranjuez, 21 Apr. 1625. Printed.

f. 70

18. “ Discurso de las convenien^as que ay de que con el gouierno

del estado de Milan ande lo de Ultra el Po ”
. . . f. 71

19. “Carta que escriuió un capitán de los del exercito del Empe-
rador [Fernando II.] al Obispo de la Ciudad de Lodi en el estado de

Milan, dándole quenta de lo que iua ganando el dicho exercito al

duque de Nivers
;
escribióla El Capn

. Juan Diez de Aux” . f. 73

20. “ Propuestas de Monsiur de Toras (Thoyras) á cuyo cargo está

la cindadela de Casal de Monferrato.” Ital., followed by other papers

in Italian and Latin, some of them printed . . . f. 75

21. “Relación de lo que Su Magd
. Cesárea [h]a resuelto sobre la

guerra do Italia
;

” Viena, 5 June, 1629 . . . . f. 89

22. “ Relación de la entrada del exercito Imperial en Italia
;

”

[1629] ibid.

23. Various Italian papers relating to the same subject . f. 91

24. “ Relación de lo ocurrido en el Campo del lugar de Chaumont
á 7 do Mar$o de 1629 ”

. . . . . . . f. 98

25. “ Memoria por el Sr
. Duque de Guastala sobre sus pretensiones

á Mantua” ......... f. 100

26. “ Consideraciones tocantes á la vacante de la [daza de Ragionato

general” ......... f. 104

27. “ Memorial de Doña Catalina Alardi, viuda del Coronel

Alardi
;

” n. d. . . . . . . . . f. 1 06
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28. Various papers, printed or manuscript, in Italian, relating to

Milan, and anjong them one intitled: “Relatione dell’ Ambasciata

di Milano, servita dal Márchese Eabritio Bosso, presso la Maestá del

Re suo Signore ” ........ f. 108

29. Original letter of Dn
. Alonso Guillen de la Carrera to the

[governor of Milan?]; dated Milan, 16 May, 1627 : on affairs of the

Duchy. Holog. . . . . . . . . f. 143

30. “Copia de un decreto de Su Magd
.
[Felipe IV.] de 17 de Abril

de 1626, para el S r
. Conde de Monterrey, en que avisa al Consejo de

Italia ha mandado que venga á España el duque de Feria [Suarez de

Figueroa], y quede el gouierno á cargo de D. Go^alo de Cordova

mientras llega la persona que está nombrada;” Barcelona, 27 Apr.

1626 f. 148

31. “ Memorial de Juan de Ay9aga, contador Principal del Estado

de Milan” ......... f. 150

32. “ Discurso de la autoridad i juridicion del Senado de Milan.”

Lat f. 152

33. Petition of Francesco Bernardino Miginelli, “ Fiscale Generale

nel Stato di Milano,” complaining of abuse of authority on the part

of the “ Visitatore Generale ” of that Duchy. Imperf. at the end.

f. 160

Add. 28,389. Paper, in folio, if. 207.

Register of Letters of the Duke of Sessa, governor of Milan,

1558-1559, containing copies of the official correspondence of Don
Gonzalo Fernandez de Cordoba, duke of Sessa and count of Cabra

during his government of Milan between the 21st May, 1558, and

the 1st Dec. 1559. Among the letters are the following:

—

1. “Relación de la rota de Mos. de Termes, entre Gravelingas y
Calés, á 13 de Julio de 1558 ”...... f. 5

2. “ Instrucción del Duque de Sessa [Don Gonzalo Fernandez de

Coidova] para Don Martin de Beaumont
;
” dat. Milan, 20 Apr. 1559.

f. 277

3. “ Otra instrucción para el mismo
;
” 11 May, 1559 . f. 279

4. Copy of a letter from the King to the Duke of Sessa
; n. d.

Imperf. (modern hand) . . . . . . . f. 306

Add. 28,390. Paper, in folio, if. 508, xvi. cent.

Letters and Papers relating to Milan, 1564-9, Vol. I., containing

the original correspondence and other papers of Don Gabriel de la

Cueva, duke of Alburquerque, governor of the duchy of Milan, and

captain-general in Lombardy, as follows :

—

1. “Confirmación del privilegio del Emperador Carlos V., su fecha

en Brusselas, á 14 de Diciembre de 1547, concediendo al conde de

Landriano el feudo de la tierra de Pandino ”
. . . f. 1
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2. “ El duque de- Sessa [D. Gonzalo Fernandez de Cordoba] gober-

nador del Estado de‘ Milan, á los auditores generales del Exercito de

Su Magd
. y de la Infantería Spañola, para que se tome información de

los méritos y seruicios hechos por Christoval de Salamanca
;

” Milan,

10 de Hebrero 1564.” Orig. ...... f. 4

3. “Información é interrogatorio hecho á 27 de Hebrero de 1564,

en virtud de Orden del S r
. duque de Sessa, relativamente á los méritos

y servicios de Christoval de Salamanca, natural de Yepes, mayordomo

mayor de los Hospitales del Exercito de Su Magd.” Orig. . f. 5

4. “ El duque de Sessa á Su Magd
.
por la via de Antonio Perez :

con un despacho del Duque de Babiera, que dice es de importancia

para Su Magd.” Millan
(
[sic), 16 Jan. 1567. Orig. draft . f. 20

5. Cardinal Borromeo to President Spinosa
;
Milan, 1 Feb. 1567.

Orig. Ital. . . . . . • . . . f. 21

6. “ Copia de la carta que se escriue á Su Magd
. en 10 de Hebrero

de Roma, acerca del negocio del Cardenal Burromeo (sic) y lo que

passó en Milan ”
. . . . . . . f. 23

7. “ El Duque á Su Magd
. por la via de Vargas : sobre la alteración

de algunos soldados del tercio de Ñapóles; 25 de Mai^o de 1567.”

Orig. draft . . . . . . . . f. 27

8. “ Minuta original de otra carta del mismo al mismo, por la via

del Secretario Juan Vazquez de Salazar, sobre la provision del [cargo

de] Maese de Campo, que suelen hacer los capitanes generales.”

Orig. draft . . . . . . . . . f. 28

9. “ Ocho minutas ó borradores de cartas del mismo al mismo,

sobre diferentes asuntos de aquella gobernación entre el 25 de Mai ^o

y 4 de Abril de 1567 ”
. . . . . . f. 29

10. “ Trece minutas mas entre el 4 y 25 de Abril ”
. f. 39

11. “Copia de carta de don Martin de Lam^a para Su Magd
. de

Milan, á 3 de Junio 1567 ”
. . . • . . f. 55

12. “El Cardenal Borromeo al Presidente Spinosa
;

” Milan, 17

July, 1567. Orig. Itál. ....... f. 57

13. “ Copia de la carta que se escriuió al Papa [S. Pió V.] sobie

las diferencias de entre el Cardenal Borromeo y el Senado, á 19 de
Julio de 1567 ”

f. 59

14. “A Su Magd
.
por la via de Bargas (sic): sobre las diferencias

de entre el Senado y el Cardenal Burromeo
; duplicado de otra que

fué por la via de Genova el 20 de Julio ”
. . . . f. 61

15. “ Por la via de Bargas (sic)

:

sobre lo de Christoval de Sala-

manca;” 20 Jul. 1567 . . . . . . . f. 63

16. “El mismo, sobre lo de Otobon Justiniano;” 20 Jul. 1567.

f. 64
17. “El mismo, sobre las cuentas de Don Diego de Mendo9a y

Comendador Maj or de Castilla [D. Luis de Requesens y Zuñiga] ;” 20
Jul. 1567 ......... f. 66
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18. “Copia de la carta que se escribió á Su Magd
. sobre las dife-

rencias de entre el Cardenal Burrumeo
(sic) y el Senado, y lo que se

higo para atajarlas
;
” 20 Jul. 1567 . . . . . f. 67

19. “ Copia del breve quel Papa [S. Pió Y.] escribió al duque de

Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] á 23 de Julio, sobre las dife-

rencias de jurisditiones que ay entre el Senado de Milan y Cardenal

Borromeo Borne, 23 Jul. 1567 . . . . . f. 71

20. “ Copia de la carta que el duque de Alburqnerque [D. Gabriel

de la Cueva] escriuió al Senado de Milan, en respuesta de la en que

decían no debia proceder contra los esbirros
;
” 14 Jul. . f. 73

21. “ Copia do carta del dicho Duque [de Alburquerque] para el

Comendador Mayor de Castilla, sobre las dichas diferencias; ” 19 Jul.

[1567] f. 77

22. “ A Su Mag3
.
por la via de Bargas, sobre la rreducion de las

quatrocientas langas de las compañías de gente de armas
; y sobre el

soltar al Theniente del Castillo, y haberle dado la casa por cárcel;”

7 Aug. [1567] f. 78

23. “ El mismo, sobre el concierto tomado con Marin
;

” — Aug.

1567 ... f. 80

24. “ Copia del breve que truxo el cursor del Papa para el Duque
[de Alburquerque]

;
” 8 Aug. 1567 . . . . . f. 81

25. “ Por la via de Bargas. Sobre una carta que el Emperador

[Maximiliano II.] me escribió [á mi, duque de Alburquerque], la qnal

creo que parecerá allá tan mal como me pareció á mi acá, que no lo

puedo mas encarecer porque se [h]ace en ella muy señor de este

estado;” Milan, 11 Aug. 1567 . . . . . . f. 83

26. “ Copia de la citación quel Papa [Pió Y.] [h]a mandado azer al

Presidente del Senado y á dos Senadores sobre lo de la familia armada

del argobispo, y por el barachel del argobispo á quien dieron tres

tratos de cuerda.” Lat. . . . . . . f. 84

27. “ El mismo sobre lo que el Emperador [Maximiliano II.] pre-

tende en la jurisdigion del Estado de Milan; ” 19 Aug. 1570. f. 88

28. “ La respuesta que se dió á Oliber Capelo en Trezo, y la Bela-

cion que se dió al enbaxador de Mantua para que avisase á su mano ;”

29 Aug. 1576 (?). Eolog. . f. 90

29. “ El mismo á Su Magd
.
por la bia de Bargas (sic) sobre las

gitaciones que Su Santidad [Pió Y.] ha enbiado al presidente del

Senado y dos senadores y capitán do justigia y otras personas, y sobro

los brebes (sic) que vinieron sobre esto, y sobre que se dé la familia

armada al Cardenal Burrumeo (sic), de lo qual todo van aqui las

copias;” 2 Sept. 1567 . . . . . . f. 92

30. “ Copia de la carta que el duque de Alburquerque [D. Gabriel

de la Cueva] escribió al Papa á 2 de Setiembre en respuesta de dos

brebes (sic) de Su Santidad ;
” Milan, 2 Sept. 1567 . . f. 94

31. “ El mismo á Su Magd
. por la bia (sic) de Antonio Perez, sobre
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las garrochas que Francisco de Ybarra le tira con su mano, y con las

del duque de Alba [D. Fernando], para hacerle perder la pacienzia

en el negocio de Oliber (s?c) Capelo y otros foragidos de Casal de

Monferrato y pretensiones del duque de Mantua [Guillermo III.]
;

”

3 Sept. 1567 f. 96

32. “ El mismo al mismo ;
Milan, 3 de Setiembre de 1567 :

que

Don Manuel de Luna, á quien ha enviado con visitaron para Flo-

rencia, no ha vuelto aun ”
. . . . . f. 98

33. “ Copia de la carta que Pedro de Yuarra escriuió á Su Santidad

[Pió Y.], cuyo original se mandó á Su Maga
. [Felipe II.]; Milan,

2 Sept. 1567 ” f. 100

34. “ El duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] á Su

Magd
.
por la bia de Bargas (src) : sobre las diligencias que se [h]an

hecho para procurar de acomodar al duque de Saboya y al duque de

Mantua en cierta diferencia nueva que ay entre ellos
;

” Milan, 3

Sept. 1567 f. 102

35. “ El mismo al mismo sobre el arrendamiento de la Sal ;
” 3 Sept.

1567 f. 103

36. “ El mismo á Guido Yisconti, embaxador del Duque de

Mantua, 5 Sept. 1567 : con respuesta autógrafa del embaxador.” f. 104

37. “Copia de la grida que se hizo á 3 de Setiembre, y del breve

que Su Santd. [Pió Y.] escribió al duque de Alburquerque [D. Gabriel]

sobre la prorrogación de quinze dias hecha al presidente del Senado,”

el 6 f. 106

38. “ El Duque [de Alburquerque] á Su Magd
. sobre lo mismo

9 Sept. 1567 f. 108

39. “ El mismo, sobre una petición de Pedro Antonio Marliani ;”

15 Sept. 1567 f. 110

40. “Copia de la carta que se escriuió á Su Santa
. á 21 de Se-

tiembre sobre pretensiones del Cardenal Burrumeo (sic)
”

. f. 111

41. “Copia de otra carta del Duque [de Alburquerque] para el

Comendador Major de Castilla [Requesens], á 21 de Setiembre, sobre

10 mismo ”
. . . . . . . . . f. 1 1

2

42. “ Copia de otra para Su Maga
. sobre lo mismo 2 Oct. f. 113

43. “ Copia de otra para el Papa 16 Oct. . . . f. 115

44. “ Otra para Su Magd
.
por la via de Qayas ; sobre las diligencias

que se [h]an hecho con el duque Octauyo para que unos vasallos suyos

desistan del pleyto que han yntentado contra el conde de Landy ;” 16

Oct. 1567 f. 117

45. “ Otra por via de Antonio Perez : sobre la visitación que Su
Magd

. mandó hazer á la Princesa y duque y Principe de Florencia;”

18 Oct. 1567 f. 120

46. “ El mismo, sobre lo que conviene que la ynfanteria de bisoños

que está en este Estado esté meior gobernada, y mas bien hordenada ;

”

18 Oct. 1567 f. 122
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47. “ El mismo sobre los suygos, y sobre si el caballero Rrolo (sic

)

podrá en caso de necesidad levantar 2 ó 3 mil infantes ”
. f. 123

48. “ Copia de carta del Duque [de Alburquerque] para su Santidad

[Pió Y.], á 21 de Octubre de 1567 ”
. . . . f. 126

49. “ Copia de otra del mismo, para Su Magd. sobre las nuevas

pretensiones del Cardenal Borromeo 18 Oct. . . . f. 127

50. “ Diez y siete copias mas de cartas del Duque para Su Magd
.

sobre provision de prebendas; memoriales de D a
. Isabel Brizeño, y

Ursula de Esquinen, merced que pide el Conde Hercules Torelo y
otros asuntos del gobierno interior de Milan entre el 18 y 27 de Octu-

bre de 1567 ” ........ f. 129

51. “ Copia del memorial que Pedro de Ybarra dió al S r
. Duque

[de Alburquerque], sobre haber el Cardenal Borromeo recibido en su

casa á Juan Antonio Metemano de Galaro, condenado por el Senado á

privación de officios y destierro de Milan;” 2 Nov. [1567] . f. 147

52. “ Copia de carta del Duque [de Alburquerque] para su Magd
.

sobre la buelta (sic) á Francia del duque de Nevers y la gente que

lleva ;” 11 Nov. 1567 ....... f. 149

53. “ El mismo, sobre cumplir Jorge Bisconte (Visconti) en este

año su biennio de capitanado de Justicia de Milan y ser forgoso

nombrar otro en su lugar ;

” 11 Nov. 1567 . . . f. 150

54. “ El mismo, sobre una escuela de Artilleria que trata de esta-

blecer en aquel estado Adrian Berbeque;” 11 Nov. [1567]

f. 151

55. “ El mismo, por la via de Vargas, sobre las diferencias entre

el Cardenal y el Senado;” 11 Nov. [1567] . . . f. 152

56. “El mismo, sobre el negocio de Gerónimo de Oria” . f. 153

57. “ Catorce cartas mas del Duque, sobre asuntos de gobernación,

levas que el Bey de Francia [Carlos IX.] intenta bazer en Suiza, asuntos

de Saboya, Claudio Capelo, Cancilleria, Doctor Palacios, Hospital

Mayor, Doña Eufrasia de Guzman, princesa de Asculi, y crédito que

contra ella camara tenia Antonio de Leyva, muerte de Juan Antonio

Micbevi (sic) coadjutor del traffico de la Sal y propuesta de Pedro

Francisco Tibaldio (sic) en su lugar; entre el 11 y 14 de Nov0
.

de 1567 ” f. 154

58. “ Respuesta desatinada que hizo Pedro de Ybarra á una orden

que le dió el duque de Alburquerque; ” 18 Nov. . . f. 167

59. “ Otras catorze cartas de IDuque para Su Magd
. entre el 18 de

Noviembre y 18 Diciembre, sobre particulares del Conde Beccaria,

Juan Francisco Sanseverino, y conde Joanes
;
vacante del castillo de

Dondosola, fortificación del de Milan, quexas contra Pedro de Ybarra;

dieta de los suygos ; materias de heregia de que aquel estado corro

gran peligro, &a.” . • • • • • • . f. 172

60. “Copia de un breve que, á xviii. de Agosto, escribió el Papa

[Pió V.] al Duque de Alburquerque [D. Gabriel] ”
. . f. 192
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61. Original letter of Andrés Ponce, dat. Milan, 22 Jan. 1567, to

King Philip II.; with holograph apostilles on the margin and dorse.

f. 194

62. “Copia de la carta que el Duque esciibió á su Santidad

r Pió Y.] el 26 de Enero de 68, sobre la ida á Roma del marques de

Cerralvo [D. Rodrigo Pacheco] ” ..... f. 196

63. “ Otra á Don Juan de Quñiga sobre lo mismo, é informándole

de los términos en que quedaba el negocio del Cardenal Borromeo

26 Jan. 1568 f. 197

64. “ Yenticinco cartas mas á Su Magd
. entre el 27 de Enero y 22

de Marcjo, sobre varios asuntos asi militares como civiles y eclesiásticos

;

llegada del Marques de Cerralvo [D. Rodrigo] á Milan, y prisión que

mandó hazer de Pedro de Ibarra
;
ayuda que se le mandó dar al

duque de Saboya en caso que los rebeldes de Francia invadan su

estado ;
diferencias de este con el de Mantua

;
Gerónimo Doria preso

en el castillo de Tre90 , y si Ginoveses quieren pasar adelante en su

examen para averiguar este negocio de raiz, que envien sus comisarios.

Cédula de 100,000 escudos sobre Christoval Centurion aceptada con

condiciones : memorial de Pedro de Ursua ; recibo de las cartas de Su

Magd
. avisando á los duques de Parma, Florencia, Ferrara, Mantua y

Urbino la prisión del Principe Don Carlos; pagar de la gente de

Guerra
;
vacante de cinquenta escudos de pension al mes por muerte

do Cesar de Ñapóles, capitán general de la artillería del estado de

Milan; giido ó pregón contra los asasinos que aqui llaman bravos;

Conde Brocardo enviado á Turin con una carta para el Duque, &a.”

f. 199

65. “ Copia de la carta que el Duque de Alburquerque [D. Gabriel]

escriuió á la Señoría de Genova sobre el negocio de (^ucarelo, á 19 de

Manjo de 1568” ........ f. 224

66. “ Otra del mismo para Su Mag d
. sobre execucion de lo que

Su Magd
. manda que se haga en la restitución á Filiberto del Carreto

en la posesión del castillo de Qucarelo
;

” 22 March, 1568 . f. 226

67. “ Copia de cartas del Duque [de Alburquerque] para la Se-

ñoria de Genova, y respuestas de dicha Señoría sobre el negocio de

(,'uearelo;” 29 March-11 Apr. 1568..... f. 228

68. “ El mismo remitiendo el bilan^o ” (stc) ;
14 Apr. 1568. f. 231

69. “55 cartas mas del Duque á Su Magd
. entre el 14 de Abril

y 28 de Agosto sobre ocurrencias varías del estado de Milan, negocia-

ciones de Genova y suíqos; memoriales de Prospero Adorno, Christo-

foro Choquino; vacante por muerte de Joan Baptista Balbo; exceso

conque proceden el Castellano de Milan y su theniente Antonio de

Texeda
; marcha del presidente Herrera, &a.” f. 232

70. “ Carta original y autógrafa de Andres Ponce al Cardenal

Obispo de Sígnenla [D. Diego de Espinosa], presidente del Consejo de

Castilla;” Milan, 2 Sept. 1568 ..... f. 309
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71. “ Copia de carta del Duque para Su Magd
. sobre pedir el Clero

de Carmona [en Lombardia] ser desagraviado 20 Sept. 1568.” f. 311

72. “ Copia de carta del mismo para Antonio Perez
;

” 16 Oct. 1568.

f. 312

73. “ Otra para Su Magd
. por manos del Conde de Cbincbon [D.

Diego], sobre haberse hecho las obsequias del Principe [Don Carlos

en aquella ciudad 16 Oct. 1568 ..... f. 313

74. “ Veinte y una mas cartas del Duque á Su Magd
. entre el 20 de

Octubrede 1568 y el 20 de Mayo de 1569 ; sobre el negocio de la duquesa

de Lorrena y desempeño de la ciudad de Tortona
;
proponiendo á

Pedro de Castro para general de la Artillería en remplago de Cesar de

Ñapóles
;
fortificación del Castillo de Milan

;
nombramiento del Conde

Brocardo para una misión en Roma relativa á la Sal de Milan;

memorial de Hernando Diez de Ledesma; Juan Vazquez de Humana
(s/c), Diego Garcia de Pradilla, Don Carlos de Luna y Francisco de

Cepeda, castellano de Pontremol
;
compañía de gente de Armas vaca

por muerte de Mos. de la Trinidad
;
plaza de senador vaca por promo-

ción de Molina proveida en el Doctor Alonso Lopez = propuesta de

Aurelio Marso, hijo del secretario Ascanio Marso para una plaza

vacante en la Cancillería secreta = señalamiento de sueldo al castellano

de Qucarello, Niccolo de Casal, &a.”..... f. 314

75. “ Copia de Real cédula de Su Magd
.
para el Duque, disponiendo

se prendan los que en Milan se juntan á oyr sermones de predicantes

herejes. Mandosele con Christoval Bertrán ;” n. d. . f. 336

76. “ Seis cartas del Duque para Su Magd
. entre el 9 de Febrero

y el 12 de Julio de 1569, sobre envió de 1000 españoles al reyno de

Granada = noticias de Francia = propuesta de los Doctores Cesar

Abogadro, Omacin y Coyro para la vacante que en el officio-general

dejó Jeronimo Tuso = muerte del Comisario Rota y presidente Casato =

trabajo en que se halla la Sa
. Doña Cosíanla Colona, &a.” . f. 338

77. “ Copia de la carta que Don Joan de Quñíga escruió al duque

de Alburquerque [D. Gabriel] sobre lo del marques de Carauago;”

Roma, 15 Apr. 1569 ....... f. 345

78. “ Copia de la carta que el Duque escruió á Su Santidad

[Pió V.] sobre los inconvenientes de la bula, In Coena Domini
;

”

15 Apr. 1569 f. 347

79. “ Otra del mismo para Su Santidad [Pió V.] ; en Milan, á 4 de

Mayo de 1569, sobre lo del marques de Caravago ”
. . f. 349

80. “ Siete cartas del Duque para Su Magd
. entre el 5 y 14 de Mayo

de 1569 ;
sobre el aviso que el embaxador Figueroa, Juan Andrea

Doria y Juan de Cardona le han dado de la tormenta que han sufrido

las galeras del Comendador Mayor de Castilla [Don Luis de Re-

quesens] = Lo que el Papa escriue de su mano sobre las diferencias

entre el marques y marquesa de Caravazo. Publicación de la

Bula : In Coena Domini = Soldados españoles pidiendo plagas en el
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tercio de Milan = Municiones y pertrechos para el cabtillo de Milan =

Memoriales del Dr
. Jacobo Bribio y Carlos Maravellas ” (s/c) f. 350

81. “ Bando del Duque de Alburquerque marques de Cuellar,

conde de Ledesma y de lluelma [D. Gabriel Fernandez de la Cueva]

mandando que la jurisdicion y preeminencia Real sea conservada

ilesa;” Milan, 12 Jul. 1569 f. 359

82. “ Carta del mismo para Su MagJ
. sobre el parecer acerca de las

onorangas (sic) que el Senador Filiodon y el Vergamino llevaron [á

España];” Milan, 17 Aug. 1569 f. 360

83. “ Del mismo al mismo, sobre la manera que tiene de corre-

sponder con el Cardenal Borromeo y publicación de la Bula, In Coena

Domini;” 17-20 Jul. 1569 f. 362

84. “ Copia del breve que el Papa [Pió V.] escribió al Duque de

Alburquerque, revocando su cursor 22 Aug. 1570 (sic) . f. 365

85. “ Copia de carta de Luis Roman á Qayas
;
de Milan á últimos

de Agosto : noticiándole lo que passó entre el Cardenal Borromeo y
los canónigos de [Santa Maria de] la Escala ”

. . . f. 366

86. “Informe acerca del Contador del Artillería, Luis Mimbreño
Roman n. d. . . . . • . . . f. 368

87. “Treinta y una cartas del Duque á Su Magd
. entre el 12 y 15

de Setiembre de 1569 : sobre el concilio que ha celebrado en su diócesi

el Cardenal Lomelin (Lomellino), obispo de Lunesa y Sargana = que ha

dado orden al tesorero Niculas Cid para que con gran diligencia mande
hazer 10,000 arcabuzes y dos mil coseletes, y mil quintales de pólvora.

Lo que escribe el embaxador Chantone (Chantonay), y el resentimiento

que muestra tener el Emperador [Maximiliano II.] = Proponiendo á

Christoforo Magno, potestá de Pavia, y Bartolomé Cazia, potestá de

Milan, ó á Juan Pablo de la Cruz en la vacante que deja Gerónimo
Vizconde (Visconti) = Proponiendo al Doctor Pedro de León, y al

Dr
. Bartolomé Cagia y al Doctor Bayan, para la plaga de capitán de

Justigia = Memoriales de Juan Pedro Landriano, Juan Batista

Reyna, Maximiliano de Lebati, el capitán Oliuera castellano de Lodi,

Marco Antonio Bosio, Julio Briuio; Augusto de Monte; Bonifacio y
Otauiano de Coconate ;

el capitán Pedro Chucharo
; Cornelia Colona

;

conde de Landa ;
Clero de Milan

;
provision de levitados vacantes en

el obispado de Begeue (Vigebano)
;
proponiendo al capitán Andres

de Ribera, castellano de Begeue (Bigevano), á Francisco Enriquez,

castellano de Trego, y al capitán Antonio de Olivera para la vacante

que deja Sancho Davila, castellano de Tavia, que ha sido promovido
por el duque de Alba [Don Fernando Alvarez de Toledo] al castillo

de Emberes (Antwerp) = comisión dada al comisario Pedro Capala
(«c ^apata?) para ir á Val destalanelo ”

. . . . f. 369
88. “ Examen del cursor del Papa

;

” Milan, 23 Sept. 1569. Ital.

f. 404
89. “ Copia de la carta que el duque de Alburquerque [D. Gabriel]
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escribió al Papa [Pió V.] á los 28 de Septiembre sobre el negocio de

[Santa María de] la Escala, y en respuesta del breve que su Santa
.

escribió al Duque.” Lat. ...... f. 420

90. “ Otra carta del mismo al mismo, sobre lo proprio.” Lat.

f. 424

91. “Otra del mismo para el embaxador de Roma [Don Juan de

Quñiga], á 28 de Septiembre, sobre materias de jurisdigion ” f. 426

92. “ Otra del mismo á Su Maga
. sobre la visita que el Cardenal

Borrumeo (sic) quiso hacer en la yglesia de Sancta Maria de la Escala

18 Sept. 1569 f. 431

93. “ Otra del mismo, sobre la plaga de senador que vacó por

muerte de Pedro Jorge Vizconde (Visconti), y provision del castillo

de Milan en don Aluaro de Sande ;

” 6 Oct. 1569 . . f. 433

94. “ Otra sobre la muerte del embaxador de Genova [Figueroa]
;

”

9 Oct. 1569 f. 435

95. “Otra sobre cierto acrescentamiento que Gerónimo de Sala-

manca propuso en la ferma (sic) y transito de la Sal;” 16 Oct.

f. 436

96. “Quince cartas mas del mismo, entre el 16 y 2-5 de Octubre,

sobre particulares del conde Ludouico Afaitadi y sus hermanos, Fiscal

Bruguera, Antonio Diez de Villegas castellano de Aste
;
Pedro de Frias

;

Constantin Gentil
;
Batista Caymo

; Costanzo de Ada; Pedro de Bustos

;

Cesar Gongaga, principe de Malfeta (sic) ; Francisco Biuas
; Ambrosio

Filiago
;
conde de Landi

;
propuestas del Conde Alfonso de la Sumaya

;

conde Juan Jacomo Triulzo, y conde Antonio Zigona, para la plaga de

senador de paños cortos, que vaca por muerte de Cesar Tauerna =

Restitución del castillo de Qucarello á consultar con Julio Claro,

*
f. 437

97. “ Copia de la carta que el cardenal [de] San George escriuió

al duque de Alburquerque
;

” Roma, 1 Oct. 1569. Ital. . f. 453

98. “ Otra del Duque para Su Maga
., sobre la diligencia que se ha

puesto en lo de las armas y municiones
;
” 17 Oct. 1569 . f. 454

99. “ Otra que el Duque escribió al embaxador de Roma [Don

Juan de Cuñiga] sobre el duro proceder del Cardenal Borrumeo (sic)
;

”

21 Oct. 1569 f. 456

100. “ Otra á Su Santidad [Pió V.] sobre lo mismo
;

” 21 Oct. 1569 ;

Lat f. 458

101. “ Otras dos para Su Maga
. de 27 de Octubre, sobre lo mismo.”

f. 460

102. “ Otras dos de Don Juan de Quñiga para el Duque, de 7 y 20

de Octubre de 1569”....... f. 464

103. “ Otra del Senado de Milan para el Duque
;
” 24 Oct. 1569;

Lat f. 468

104. Nineteen letters from the Duke to the King, between the

28th of October and 28th of November: “sobre el pleyto entre el
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fisco de Su Magd
. y la ribera de Orta = Llegada del Ingeniero Fratin

(sic) quo vino de la Goleta = Particulares de Puy Lopez Davalos,

castellano de Plasencia (Piacenza), Scipion Gonzaga y sus hermanos ;

Juan Francisco Sanseverino = proponiendo á don Juan de la Cueva,

maestro de Campo que fué en la Goleta, para maestre de Campo del

tercio de Milan = Prospero Adorno y los de la familia Spinola =
Augusto Dinal, furriel general de esta ciudad (10 Mayo 1569) =

Camilo de Question (sic Castion ?)
” ..... f. 470

105. “Copia de la carta que el duque de Florencia (Cosme)

escribió al duque de Alburquerque, sobre lo que el Papa ha hecho

con él
;
” 11 Dec. 1569 ....... f. 489

106. “ El Duque [de Alburquerque] á Su Magd
. : sobre haverse

aumentado la renta ó dacio de la mercancía en este ultimo año [en]

1 S,000 ducados
;

” 17 Dec. 1569 ..... f. 490

107. “ El mismo, sobre lo que el Papa [Pió Y.] ha hecho con el

duque de Florencia (Cosme)
;

” 17 Dec. 1569 . . . f. 491

108. “ Respuesta del Duque [de Alburquerque] al de Florencia
;

”

17 Dec. 1569 f. 492

109. “ Copia del breve que Su Santd
.
[Pió Y.] escriuió al Duque

[de Alburquerque] á 16 de Noviembre 1569 ”
. . f. 495

110. “ De Biblis excudendis, ó de la biblia que los hereges hazen

imprimir en Geneva, en siete lenguas con muchas curiosidades
;

” with

the King’s holograph note on the dorse. Lat. , . . f. 496

111. “Relación de lo que el Papa [Pió V.] enbió á mandar al

Cardenal Borrumeo
(
sic

)
sobre la publicación de la bula ‘ In Ccena

Domini ;

’ ” n. d. . . . . . . f. 497

112. Original letter of the Duke to Cardinal Espinosa; 17 Dec.

1569 : on the printing of a polyglott at Geneva . . f. 498

113. “ Copia de carta al embaxador [Don Juan de Quñiga] sobre el

breve que el Papa le mandó ;
” 14 Dec. 1569 . . . f. 500

114. “ Otra de las que el Duque escribió á los cardenales Pacheco,

Grauvela, Moron, Alciato y Chesa (Cesi ?) 14 Dec. 1569 . f. 503

115. “Otra del Duque [de Alburquerque] para Don Juan de

^uñiga, de 14 de Diciembre, en lo del edicto que aqui está inclu.-o.”

f. 504

116. Two letters from the Duke to the King, without date. f. 507

Add. 28,391. Paper, in folio, ff. 448, xvi. cent.

Letters and Papers relating to Milan, 1570-1681, Yol. II., con-

taining the rest of the original correspondence of the Duke of Albur-

qnerque with appendix of letters at the end, 1602-22, belonging to

the reign of Philip III., as fullows :
—

Sixty-nine letters of the Duke of Alburquerque [D. Gabriel de la

Cueva] to the King, between the 31st of January and 29th of Sep-

tember, 1573 :
“ sobre asuntos de la yglesia de San Boniforto de

VOL. II!. 2 F
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Pavia = Haber el duque de Saboya sentido mucbo que el conde de Sana

se haga aderente (sic) de aquel Estado = Razón que ha dado el veedor

Pedro de Ibarra de haber sido la Camara defraudada de los 900 escudos

que se pagaron á Juan Baptista Reyna = Proponiendo á Rodrigo de la

Peña para el officio de mayordomo de la Artillería = Memorial de

Nicolas Oldano, uno délos cancilleres del Ducado = Sobre el obispo de

Lodi [Hieronimo Federici], nombrado por Su Santidad juez delegado

en el negocio del arcabuzazo que le tiraron al Cardenal Borromeo (20

Feb.) = Memorial del Abad y monges del Bosqueto de la horden de

San Benito = Lo que escribe el Marques de Pescara [Fernando Fran-

cisco Davalos] acerca del temor que hay que el Turco ponga sitio á la

Goleta = Relación dada por el embaxador de Ferrara (28 Feb.) =
Memorial del veedor Pedro de Ybarra (20 Feb.) = Instancia de Diego

de Spinosa = Id. de la Comunidad de Valencia (Valenga di Po) = Id.

del notario Gerónimo Lignano = El oficio de contra scritor de la

Gabela del Sal (sic) de Pavia vacante por muerte de Alfonso del

Bescouo = Instancia del caballero Albano, y de los condes Juan

Francisco y Juan Batista sus hijos = Diferencia entre el duque de

Mantua y Pirro Gonzaga y sus hermanos sobre los lugares de Gazol y
Dosolo, que dizen son feudos del Imperio,” f. 20 = “ Sobre la forti-

ficación del castillo de Milan ” (28 Feb.), f. 21 = “ Reclamación de Juan

Andrea Doria,” f. 22 = “ Sobre los 10,000 arcabuzes que se mandan
imbiar,” f. 24 = “ Queda avisado de haberse firmado las cajutulaciones

del felice casamiento de Su Magd.,” f. 26 = “Comisión dada á Francisco

Anrriquez (sic), castellano de Trezzo,” f. 27 = “ Que ha escrito á Don
Juan de la Cueva,” f. 28 = “ Sobre Cesar Gongaga y su entrada en aquel

Consejo secreto,” f. 29 = “ Instancia de Mucio Pagano,” f. 30 = “ Sobre

el Cardenal Crivelo,” f. 31 = “ Capitán Alexandro Carreto,” f. 33 =

“Instancia de Miguel de Salinas, soldado” (20 Feb.), f. 34 = “Pro-

poniendo [en terna] á Francisco Porro, doctor en Derecho canónico y
civil, y á Prete Francisco Coldiraro, y Prete Batista Mayno para la

vacante que deja Marco Antonio Patanela ” (28 Feb.), f, 35 = “ Remiti-

endo ocho quadernos del cargo y dattadel tesorero general ” (23 Feb.),

f. 36 = “ Sobre el hilando de las biauas,” n. d., f. 37 = “ Aviso que tiene

de Grisones, Venecia y Ñapóles que por el Estado de Milan La de

passar un embaxador del Rey de Francia ” (26 Feb.), f. 38 = “ Pedro

Mártir Guiringuelo, suyQo, que murió año de 66 ” (28 Feb.), f. 39 =

“Confusion y desorden en la administración de justicia,” f. 40 = “Que

ha ordenado al Senado que no proceda contra la persona del conde de

Landy por los omicidios causados en el Estado,” f. 42 = “ Sobre la

licencia que en 1568 se dió al marques del Final para vender bienes

en el Estado,” f. 43 = “ Sobre la grida hecha y publicada en 25 de

Agosto sobre la conservación de la jurisdicion,” f. 45 = “ Renunciación

que Nicolas Oldano desea bazer de su oficio de canciller ” (5 Marcb),

f. 47 = “ Que el Rey de Francia trata de levantar suygos” (7 March),
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f. 48 = “ Sobre los 500 soldados do aquel tercio que se ban de dar á

Juan Andrea Doria,” f. 49 = “ Particular del marques de Final” (12

Apr.), f. 51 = “ Que el embaxador en Roma escribe que no conviene se

levante gente en este estado ” (20 Jul.), f. 52 = “ El cavallero Gualengo

y comisión que llevó del duque de Ferrara,” f. 53 = “ Carta que escribe

el Doctor Navarro, lastimado de que el Papa no le ha dado un capelo,”

f. 54 = “ Que ha mandado llamar á Sigismundo Gonzaga y mandadole

que levante luego 1500 italianos,” f. 55 = “Que ha nombrado á Don
Fernando de Spinosa para que en nombre de Su Magd

. saque de pila

al hijo del Conde de Landi, y dispuesto lleve un collar de diamantes y
rubies para la Condesa ” (31 Aug.), f. 56 = “ Que conforme á las ordenes

de Su MagL ha nombrado al Senador Polidonio Mezabarba para la

visita del Parlamento de Dola,” f. 57 = “ Sobre Gerónimo Doria y aviso

que dió, el año de 65, de que algunos particulares de Genova querían

entregar la ciudad al Eey de Francia [Carlos IX.],” f. 58 = “ Negocios

del duque de Saboya [Manuel Filiberto],” f. 61 = “ Que don Alonso

Enriquez pasó por alli de camino para Poma,” f. 63 b = “Memorial

de Thomas de Marin,” f. 64 = “Facultad que Gerónimo Legnan (sic),

notario, pide para renunciar su oficio en Tiburcio su hijo ” (26 Sept.),

f. 65 = “ Crédito que la Comunidad de Boguera [Voghera] dice [tener]

contra las Reales Cajas ” (29 Sept.), f. 66 = “ Pide facultad para poder

vender 50,000 ducados de renta propia,” f. 67 = “ Que mandó el

hilando del año pasado,” f. 68 = “ Que el Senador Polidonio (Mezza

barba) es ya partido para Dola,” f. 69 = “ Que el Emperador [Maxi-

miliano II.] pretende se le ha de dar razón de las cosas de aquel

estado,” f. 70 = “ Sobre el oficio del enconomo (sic economo),” f. 71 =
“ Sobre provision del D r

. Juan de Ugarte para dicho oficio vacante,”

f. 72 = “ Que Su Santidad [Pió Y.] le pide dé todo fauor y ayuda

para la cobranza de las decimas,” f. 73 = “Que por muerte de Her-

nando de Pedranegra ha vacado en la Cancillería del Senado un

officio de prorogaciones, y proponiendo en su lugar á Luis Bon,” f. 74

= “Que para el de Quoadjutor (sic) vacante por muerte de Juan

Baptista Sorrosina en la misma C'ancilleria propone á Juan Francisco

Landriano,” f. 75 = “Que ha hablado á los curadores de Ana Vizconde

(Visconti), hija del Conde Luis y Margarita Tribuida, para que no se

opongan al casamiento que con ella pretende el hijo mayor de Don
Alvaro de Sande,” f. 76 = “ Vacante en el magistrado hordinario (sic)

por muerte del Dotor Luis Campi
;
presenta en terna al D r

. Salazar,

sobrino del capitán Garces, castellano que fue de Peceguiton muchos

años, 2o El Doctor Nicolas Garcia, y 3o el D r
. Monfurte,” f. 77 = “ Pro-

poniendo para la castellania de Bejeuen (Vigebano) vacante por

muerte del capitán Andres de Ribera : I
o al cap". Antonio de Olivera,

castellano de Lodi, 2o al capitán Don Alonso de C'aidenas, y 3o á

Polo del Abadia,” f. 78 = “ Remitiendo 80 onzas de oro hilado y 20

de plata,” f. 79 = “Cuenta de los 15,000 ducados pagados por los

2 f 2



HISTORY OF ITALY.43(5

dacieros,” f. 80 = “ Propuesta para una plaga de senador por muerte

del Doctor Luis Palacios,” f. 81 =“Los condados del Estado de Milan

en suplica á Su Mag4
. sobre las ventas hechas por la Camara [fiscal],”

f. 82 = “ Diligencias que ha hecho con el duque de Saboya [Manuel

Filiberto] por medio de don Jorge Manrique para que aquel soberano

procure tomar á su mano á la hija de Mos de Altramont,” f. 83.

2. “ Carta autógrafa de Andres Ponce para Su Magd
. fecha á 15 de

Octubre de 1570 : sobre la información que se le mandó hazer sobre la

visita del Consejo de Italia ” . . . . . f. 85

3. Twenty-two letters, all dated Nov. 6th, from the Duke [of Albur-

querque] to the King :
—“ Sobre la pretension que tienen los condados

de ser relevados de la tasa últimamente impuesta para la cavalleria,”

f. 87 = “ Las informaciones del Consejo Secreto,” f. 88 = “ El casamiento

que se trata entre el hijo de don Aluaro de Sande y Ana Viz-

conde (Visconti),” f. 89 = “Carta del Senado en favor de Anibal

de la Cruz,” f. 90 = “ El bilango del año pasado,” f. 91 = “ Memo-
rial del corrector, frayles y convento del monesterio de Santa

Maria de la Fontana de Milan,” f. 92 = “Duquesa de Lorrena,” f. 93

= “Juan Angelo Spinosa y consortes,” f. 94 = “ Arrendamiento del

Dacio de la mercancía,” f. 95 = “ Memorial del Conde de Landriano,”

f. 96 = “ Información de los servicios de Juan de Olivo (s¡c), cauallo

ligero,” f. 97 = “ Merced que pide el monesterio de las Gracias desta

ciudad,” f. 98 = “Juan de Arenas, teniente de una compañia de

hombres de armas del conde de Anguisola,” f. 99 = “El Colegio de

los Dotores y su petición,” f. 100 = “ El conde Hercule Torello,”

f. 101 = “Bilango del año 69,” f. 102 = Esempcion de Erasmo do

Adda,” f. 103 = “ Dotación anual de 56 escudos y 93 sueldos que

piden los de Proleza y Hosteno,” f. 104 = “ Diferencia que en la

partida del Eio de la Muga se advierte en el bilango del año pasado,”

f. 105 = “ Privilegio de esempgion que tiene el capitulo de bejeué

(Vigebano),” f. 106 = “Partida del vino por menudo,” f. 107 =
“ Honorangas que reciben los officiales de este Estado y particular-

mente los fiscales,” f. 108 . . . . . . f. 87

4. The Duke to the King (Milan, 16 Nov. 1570): “ Sobre las cosas

del Almirante de Francia (Coligny), y tratarse por medio de Don

Jorge Manrique que el Duque de Saboya [Manuel Filiberto] estorbe

el casamiento de la hija de Altremont (Autremont?) ”
. f. 109

5. “ Memorial del capitán Alonso de Villaroel
;

” 4 Nov. f. 111

6. “ Andrés Ponce á Su Magd
: conciertas copias de privilegios que

pertenecen al derecho de Milan;” 13 Dec. 1570. Eolog., with the

King’s holograph answer . . . . . . . f. 112

7. The Duke to the King : “ Que han cesado los preparativos que

se hacían para el recibimiento de la Reyna ”
. f. 114

8. The same to the same: “Negocio del Almirante de Francia

[Coligny] y ida de don Jorge Manrique á España ”
. f. 115

9. The same to the same: “Particular de Polo del Abadia.” f. 117
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10. Tlie same to the same: “Sobre el informe del Senado acerca

de las pretensiones del Emperador [Maximiliano II.] ”
. f. 118

11. The Duke to the King (5 Jan. 1571) :
“ Sobre la comisión que

Don Jorge Manrique lleva del Duque de Saboya [Manuel Filiberto].”

f. 119

12. Twenty-nine letters from the same to the same, all dated

the 3rd of January 1571 :
“ Con informe á la instancia de Bartolomé

Sauli,” f. 120 = “Avisos de Genova mandados por el embaxador

Guzman de Silva,” f. 121 =“ Facultad que vuelve á pedir para vender

ó empeñar sobre su casa en cantidad con que pagar sus deudas,” f. 122

= “ Causas que ha tenido para ordenar á Pedro de Ybarra lo tocante al

rescebimiento y despedimiento de los artilleros de aquel castillo,”

f. 123 = “ Que don Hernando de Granada, nieto del infante de Granada,

está alli bajo pleito omenage de no salir del Estado, y suplica se le

levante el destierro,” f. 124 = “Que mediante á que en la Goleta se

tienen por mejores los arcabuzes y morrioues labrados aqui en Milan

que los que se llevan de otras partes, parece oportuno que de los 20,000

que habian de embiarse á Spaña se guarden mil,” f. 125 = “ Carta del

Sargento mayor que está en Asti,” f. 126 = “Otra del Cardenal

Justiniano,” f. 128 = “ Escrituras tocantes al Estado deben ponerse en

el Archivo,” f. 128 = “ Relación del Senado sobre particulares del

Emperador,” f. 129 = “ Créditos del capitán Julio Beolio (?) y Juan
Bautista Reyna,” f. 130 = “ Relación é informe del magistrado ordinario

sobie ciertos cabos del bilan^o del año 67,” f. 131 = “ Memorial y
suplica de Sancho de Sorroza ( sic SornoQa?),” f. 132 = “ Diferencias

entre el Senado y castellano de Milan,” f. 133 = “Que de la persona

del capitán Francisco Xuarez no se tiene alli mas noticia que la que

resulta de la información que él mismo ha presentado,” f. 134 = “ Ser-

vicios de Juan Felices de Urreta, furriel mayor de aquel exercito,”

ibid. = “ Suplica de Polo del Abadía,” f. 136 = “Informe sobre Oratio

Carpan,” f. 137 = “Que no se halla por los libros haberse hecho

merced alguna al capitán Alexandro Carreto,” f. 138 = “ Suplica

de Juan Battista Dinal,” f. 139 = “ Remitiendo varias suertes de plata

hilada,” f. 140 = “ Información de servicios de Antonio Maldonado,”

f. 141 = “Id. de Pedro Ruiz sardo,” f. 142 = “ Vacante de notario por

muerte de Gerónimo de Leñan (Legnan ?) provista en su hijo

Tiburcio,” f. 143 = “ Canonicato vacante en Santa Maria de la Scala,

proponiendo para el I o á Petre Franco
. Coldirado, [2

o
á] Francisco

Torro, doctor en Derecho, y [3
o

á] Juan Baptista Porro, también

Doctor,” f. 144 = “ Informe sobre un memorial de la ciudad de Como

y su condado,” f. 145 = “ Que de las compañías que vienen aora de

Francia al marquesado de Saludo entrarían cinco en la Carmañola,”

f. 146 = “Los Judíos que habitan en aquel Estado para que, teniendo

consideración á sus servicios, se les renueve la concesión que tienen

para poder prestar á usura,” f. 147 . . . . f. 120
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13. The same to the same (Milan, 5 Febr. 1571): “sobre la ex-

empcion del clero de Milan ”
. . . . . £ 148

14. Nineteen letters from the same to the same between the

5th and 20th of February :
“ sobre las pretensiones del Clero de aquella

Ciudad de ser esemptos del pago de los dagios,” f. 149 = “De la

sospecha que tienen los de Lucca de que el Duque de Florencia [Cosme]

los quiere invadir,” f. 150 = “ Sobre el bilango de las biauas,” f. 151 =
“ Que al magistrado le han parecido de poco fundamento las pro-

puestas de algunas personas de aqui sobre acrescentamiento de las

rentas de aquel Estado,” f. 152 = “Sobre lo mismo,” f. 153 = “ Sobre

una suplica del Doctor Qesar Calara,” f. 154 = “ Sobre otra de Camilo

Marqueli,” f. 155 = “Sobre la información hecha en aquel Consejo

secreto de los servicios del capitán Juan Ramirez,” f. 156 = “ Sobre una

suplica del Senador Dionisio Briuio,” f. 157 = “ Proponiendo á Juan

Ambrosio Landriano y Felice Antonio Vizconde (Visconti) para las

dos vacantes en el magistrado extraordinario, la ‘ Coadjutoría ’ y la

‘ Executoria,’ ” f. 158 = “ Los officiates y soldados que se hallaron en el

assedio de Crema
.
(Cremona) en solicitud de que se les paguen las pen-

siones de que Su Magd
. les hizo merced sin descuento alguno,” f. 159 =

“ Enviando relación del magistrado ordinario acerca de la inversion de

ciertos caudales destinados al sueldo de la caualleria ligera,” f. 160 =
“ Copia autentica de los privilegios que los del monasterio del Bosqueto

de Genova tienen para la extracción de 100 salmas de trigo,” f. 161 =
“ Información de los servicios del capitán Olibera (si’c) hecha por uno

de los de aquel Consejo,” f. 162 = “ Proponiendo al Secretario Juan

Batista Monte para archivero de aquel estado en remplazo de

Agusto de Monte, defunto,” f. 163 = “ Suplica del Contador Pradilla,”

f. 164 = “ Sobre las quexas que da el duque de Mantua,” f. 166 =

“Sobre el ensanche del navillo (naviglio) de Martesano,” f. 167 =

“ Que el magistrado ordinario ha puesto al encanto la conduta del

sal parala locagion futura,” f. 168=..... f. 149

15. Thirteen letters from the same to the same, between the

7th and 30th of April :

“ sobre levantar dos regimientos de alemanes

debaxo del conde Alberico de Lodron y del conde Yinciguerra de

Arcos,” f. 169 = “Sobre la pretension que tienen doña Beatriz de

Noroña y Tomas de Marin de que se les entregue á Porcia Marin, su

nieta,” f. 173 = “ Que la caualleria de Flandes llegó á aquel Estado,”

f. 174 = “Sobre lo que se ha hecho en el negocio del Final,” f. 176 =
“ Remitiendo 105 onzas y 4 de plata hilada por la via de Genova,”

£182 = “Lo que pide Don Hernando de Alarcon, marques de la

Valgigiliana (Val Siciliana), en consideración de los servigios de sus

passados,” £ 183 = “ Proponiendo á Octavian Robbio para un officio

de secretario del Consejo vacante por muerte de Galeago Rroca
(
sic),”

£ 184 = “Sobre haver devuelto el Duque de Alba [D. Fernando] las

compañías de cavallos ligeros de aquel Estado que pidió para
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Flandes,” f. 185 = “ Informando sobre el negocio de Costando de

Adda,” f. 187 = “Suplica de Antonio Maria Quadrio, cauallero do

Tirano en el estado de Grisones,” f. 188 = “ Proponiendo para la

vacante de un canonicato de [Santa Maria de] la Scala por muerte de

Luis Mile fanti,” f. 189 = “ Que la cavalleria ligera del Estado no tiene

ni capitán general, ni teniente, ni maese de Campo, y propone al

Capitán Hernando de Espinosa para que la mande interinamente,”

f. 190 = “ Que lia mandado suspender el envió á las galeras de Juan

Andrea Doria de delinquentes hasta saber si aquel capitán las

enagena ó no,” f. 191=....... f. 169

16. Original letter from Cardinal Alesno
.
(Alessandrino) to Cardinal

Spino.-a [Don Diego de Espinosa] in favour and commendation of

Cesare Aresio ;
Eome, the last day of April, 1571 . . f. 195

17. Original letter from Cardinal Morono (sic) to the same;

Rome, 2 May, 1571, to the same purpose . . . . f. 197

18. Fifteen letters from the Duke to the King, between the 12th

and 22nd of May, viz. :
“ Suplica del Senador Alonso Manrique,”

f. 199 = “ Proponiendo á Pedro Antonio Fossari para la thesoreria

general de aquel Estado vacante por muerte de Juan Baptista Arco-

nato,” f. 201 = “ Que en las informaciones de soldados se dará parecer

como conviene,” f. 202 = “ Que en virtud de la orden de Su Magd
.

se mandará borrar de los libros la pension que cobra el conde

Claudio Tribulcio,” f. 203 = “ Anunciando la muerte del preuoste

de Santa Maria de la Scala,” f. 204 = “Que manda con el Correo 108

onz. de plata hilada,” June 15 (out of place), f. 205 = “ Asunto del

Final,” f. 206 = “ Con copia de lo que escribió al Duque de Alba
[D. Fernando],” f. 208 = “ Sobre haver dado orden que se levanten seis

mil alemanes,” f. 209 = “ Que no le parece conveniente al servicio de

Su Magd
. unir la Thesoreria General del Estado á la del exereito,”

f. 211 = “ Anunciando la muerte del conde Brocardo Pérsico, comi-

sario general de aquel exereito,” f. 212 = “ Quistiun en Plasencia

entre soldados y ciudadanos,” f. 214 = “ Que el correo lleva otras

105 onz. de plata hilada,” f. 216 = “ Sobre las cosas del Final,” f. 217.

f- 199

19. Five letters, of the month of June, from the same to the same :

“ sobre levantamiento de 2000 suygos mas, y haver dado la carta de

Su Mag*. á Gabrio Cerbellon,” f. 219 = “Que ha escrito al Cardenal

Granuda y marques de Pescara que los 2000 Italianos están prontos

para embarcarse y los seis mil alemanes lo estarán para el 4,”

f. 220 = “ Que ha terminado la question del Final,” f. 222 = “ Pro-

poniendo á Romulo Arquinto, Qesar Expecian y Cesar Aresio, para

la placja de prevoste de Santa Maria de la Scala,” f. 224 = “Que ha

enbiado al Final á Jorge Palearo Fratiuo, ingeniero, hermano de

Jacobo Fratino que está en España,” f. 225 . . . f. 219

20. “ Suplica del secretario Ascanio Marso ”
. . . f. 226



440 HISTORY OF ITALY.

21. “Informe sobre una información de los condes de Albano,”

f. 227

22. Andrés Ponce de Leon to the King
; Milan, 21 Nov. Orig.

f. 228

23. The Duke to the King, Milan
;

n. d., “ sobre la renta de Pon-

tremo^] f. 230

24. The same to the same, on a memorial of Antonio de Tarsis.

f. 231

25. The same to the same, on the affairs of Final . . f. 232

26. Original letter of Don Luis de Requesens to the King, in com-

mendation of Andrés Ponce de Leon ; Milan, 10 Apr. . f. 234

27. Andrés Ponce de Leon to the same; Milan, 12 Apr. Orig.

f. 236

28. “ Copia de la carta que se escriue á Su Maga
. sobre los officios

promovidos Milan, 28 Apr. 1571 ..... f. 238

29. “ Don Aluaro de Sande á su Magd
. quexandose de Maldonado

de Porras, criado del Comendador Mayor;” Milan, 29 Jun. 1572.

f. 241

30. “Memoria de algunas cosas que el Comendador Mayor [Don

Luis de Requesens] advirtió los dias pasados al Senado, y ponense

aqui sumariamente para recuerdo del Presidente que las de hazer

tratar y rremediar ;
” Milan, 27 Jul. 1573 . . . . f. 243

31. “ Puntos al S r
. Comendador Mayor de Aragon, Don Manuel

Manrrique, sobre los quales advierte (?) lo que lleva entendido, y se

ofrece en cada uno;” 23 Dec. 1601 ..... f. 250

32. “ Para embiar á mi Sa
. la Duquesa de Sesa

;

” letter of news

dat. 16 Dec. 1615 ........ f. 254

33. “ Copia de carta escrita al Sr
. Duque del Infantado [D. Juan],

por Don Agustín Mejia, Arostigui y Matienzo, en 29 de Mayo de

1616 (?)” f. 258

34. “ Memorial de Marco Antonio Aresio, senador de Milan,

pidiendo para su hermano menor, Cesare de Chiesa, la ‘ prepositura
’

de Santa Maria de la Scala ;

” n. d. Ital. . ... í. 260

35. “ Memorial de Don Enrrique Enrriquez, castellano (?) de

Milan ;
” n. d. . . . . . . . . f. 261

36. “ Relación de los consegeros
(
sic) de Capa y Espada en el Con-

sejo Secreto de Milan ”
. . . . . . f. 263

37. “ Memorial de los del Boscho, del Stado de Milan, sobre cierta

imposición que el Senado les ha impuesto
;
” n. d. . . f. 264

38. Holograph letter to Cardinal Espinosa (
9
) from some person

who does not sign his name ...... f. 266

39. “ Copia del memorial que se enbia á Su Magd
. sobre el ayuda

de costa al duque de Alburquerque
;
” n. d. . . . f. 268

40. “ El Duque [de Alburquerque] á Su Magd
. quexandose de

que, por culpa del secretario que extendió los títulos de él y de Don
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Lope ele Acuña, se quiera que en dos palmos de tierra baya dos

capitanes generales
;

” n. d. . . . . .i. 269

41. “ El mismo al mismo, sobre haber mandado examinar las

cuentas del thesorero Niculas Cid n. d. . ... í. 271

42. “ El mismo, que Julian Gosselino, uno de los Secretarios de la

Cancillería secreta, es un mal hombre y hay que tener mucha cuenta

con él ;
” n. d. ........ i. 273

43. “ El mismo al mismo, sobre los nuevecientos alemanes que se

metieron en estos pressidios, en lugar de la infantería Spañola que

salió de este Estado n. d. ...... f. 275

44. “ El mismo, sobre la liueracion de Flamiñio Paleogolo (ríe)

preso en el castillo de Casal ” ...... f. 277

45. “ Lo que se advierte para la provision del cargo de consor

(Conservador ?) de Milan.” Imperf. . ... f. 278

46. “ Replica de los caualleros de ropa corta de Milan ” f. 283

47. Informationi nella pretensione de’ caualieri senatori di

Milano.” Ital. ........ f. 285

48. “ Lo que passa en el caso de la prisión del S r
. Don Hernando

de Espinosa según las relaciones suyas, del Comendador Mayor, de

Don Aluaro de Sande, y dean de Lugo ”
. . . . f. 300

49. “ Copia de carta del castellano de Milan, escrita á Don Pedro

de Toledo,” 24 Nov. 1625 f. 304

50. “ Informe y consulta del Consejo en el negocio del Cardenal

Borromeo ”
. . . . . . . . . f. 306

51. Letter to Cardinal Espinosa on the Borromeo business. Ital.

f. 308

52. “ Información del Caso Succedido nuevamente en Milan entre

el Capitán de Justicia y el official del Cardenal Borromeo.” f. 310

53. “ Copia de la citación que el Papa [h]a mandado hazer al

Capitán de Justicia y Fiscal Pechio (?) y otras personas contenidas en

la dicha citación,” 1567. Lat. ..... f. 316

54. “ Copia de carta del Comendador Mayor [D. Luis de Requesens]

para el Duque, sobre los medios que en Roma se tratan para acomodar

lo de la familia armada del Cardenal Borrumeo (ríe)
;
” n. d. f. 321

55. “ Del Duque [de Alburquerque] á Su Magd
. sobre el trato que

Gerónimo de Oria trae con franceses en la Señoría de Genova, según

aviso de Mr
. de la Trinidad ;

” n. d. . . . . . f. 322

56. “ Relación de la mucha renta que sacaría Su Magd
. mandando

limpiar el puerto del Final.” Ital. . ... i. 324

57. “ El Duque á Su Magd
. sobre el descontento que los del Casal

de Monferrar (ríe) tienen del duque de Mantua [Guillermo] por lo

qual se cree quieran mudar de dueño
;
” n. d. . . f. 326

58. “ El mismo á Pedro de Ybarra, sobre las quexas que de él hay

en el exercito de Su Magd
. por la manera como trata á los soldados

injuriándolos de palabra, &\” ...... f. 327
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59. “ Lo que se hordenó á Pedro de Ybarra en el Consejo secreto

de Milan, para remediar sus desatinos ”
. . . f. 335

60. “Sobre la llegada á Milan de Don Jorge Manrique; copia de

carta del Duque [de Alburquerque] para Su Magd
. ;

” n. d. . f. 337

61. “Los Principes de Ungria por Gerónimo Cabrin
;
á su Magd .”

f. 338

62. “ Copia de documentos latinos sacados del archivo de Milan.”

Lat f. 340

63. “ Relación del Consejero Molina, tocante á la redempcion de

algunas cosas vendidas por la Camara ”
. . . f. 347

64. “ Copia del pacto de ‘ retro vendendo ’ de Cliinol y Sancta

Christina y Casel
;

’’
n. d. Ital. ..... f. 351

65. “ Memoria de los officios que [h]ai en cada ciudad del Estado

de Milan, que se proveen vienalmente ” (sic) . . . f. 352

66. “ El Senado de Milan á su Magd
. sincerándose de los cargos

que se le han hecho.” Imperf. . . . . . f. 378

67. Duplicate of the preceding paper, apparently the original

corrected draft . . . . . . . . f. 379

68. “ Ciertos advertimientos [secretos] del licd0. Tabuada sobre-

abusos que pasan en los tribunales de Milan.” Orig. . . f. 386

69. “ Papel anónimo sobre el gobierno del conde de Fuentes [Don

Pedro Enriquez] en Milan.” Imperf. . ... í. 394

70. “ Bilance summario de todas las Rentas del Estado de Milan

con la summa de lo que se gasta por la Tesorería del Estado, y de lo

que queda para el exercito ” ...... f. 412

71. “ Capitulaciones y Convenciones entre Su Magd
. y las dos

Ligas Grisa y Cadé y Señoría de Mayenfelt, y los de la Valtelina y
Condado de Bormio. Milan por Pandulfo y Juan Butista (sic) ;

”

Malatesta, 1622, printed ....... f. 416

Add. 28,392. Paper, in folio, ff. 292, xvi. cent.

Letters and Papers relating to Milan, 1580-1601.

1. Holograph letter of the duke of Terranova [D. Carlos de Aragon]

to King Philip II.; dat. Vigeuen, 16 June, [15]80 . . f. 1

2. “ El D r
. Antonio Roxo á Matheo Vazquez

;
” Milan, 16 Jul. 1580

:

“ con un papel de advertencias en cosas del gouierno de aqui (Estado) =

Quiere dexar el officio de Capitán de Justicia por los abusos que en él

hay, y no tener el mal remedio”..... f. 3

3. “ Don Sancho de Gevara (Guevara) y Padilla á Dn
. Juan de

Idiaquez; ” (Milan, 28 Jul. 1560) :
“ con copia de la orden que tiene el

Marques de Ayamonte [D. Antonio de Guzman y Zuñiga] sobre la

provision del officio de Jacobo Buncompagno” . . . f. S

4. “Don Guillen de San Clemente á Su Magd
. en 17 de Junio de

1581 ;
descifrada ” ....... h 8
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5. “ El mismo al mismo, 18 Jim. 1581 ;
recibida en Lisboa, á 26

do julio” f. 14

6. “ Don Luis de Castilla, visitador de Milan, á Su Magd
. en 15

de Diciembre de 1581.” Eolog. . . . . . f. 20

7. “ El Conde Ludovico Afeitati al mismo
;
” Milan, 21 Sept. 1582.

f. 22

8. “Don Luis de Castilla á Su Magd
. ;

” 24 Dec. 1582. Eolog.

f. 24

9. “ Avisos del mismo Luis de Castilla.” Eolog. . . f. 26

10. “Suma de una carta quel Señor de Bouillar[d], gobernador de

Monmillan, escribió á Su Ala
.
[del Duque de Saboya] á 24 de Jullio.”

f. 28

11. “ Descifrado de carta quel Duque de Terranova [D. Carlos de

Aragon) scriuió al Baron Sfrondato (Sfondrato), de Milan á I o
. de

Agosto 1583” . . . • . . . . f. 30

12. “ El duque de Terranova á su Magd
. en 4 de Agosto de 1583

Descifrada. Rescibida á 16 del mismo = Memoransi-Carmagnola y
Monmillan” . . . . . . . . f. 32

13. “ Don Bodrigo de Toledo, castellano de Alexandria, á Su Magd
.

á 4 de Setiembre. Becibida en 5 del mismo ”
. . f. 36

14. “Copia de la instrucción dada á Sforza da Briuio para embiar

á su Alteza ;” Milan, 10 Oct. 1583. Eal. . . . . f. 38

15. “Relación de la muralla, terraplén y foso de la ciudad de

Milan, hecha por Juan Bautista Clarici, ingeniero, por comisión del

Sr
. Duque de Terranova en Noviembre de 1583.” Eal. . f. 43

16. “Puntos de cartas del duque de Terranova de Noviembre de

1583” f. 47

17. “ Don Carlos de Aragon [duque de Terranova] á Su Magd
.

sobre las deferencias entre Lucca y Ferrara, á 22 de Dec. de 1583,

rescibida á 17 de Enero de 1584 ”
. . . . . f. 50

18. “ La escritura que ha de firmar el Sr
. duque de Ferrara

[Alfonso II.]
;
para embiar á Su Magd.” Eal. . . . f. 54

19. “ Don Carlos de Aragon [duque de Terranova] á 22 de

Diciembre de 1583 ;
rescibida á 17 de Enero 1584: con copia de las

ordenes que ha dado sobre distribución de vituallas en los castillos

de Milan y Plasenzia ”
. . . . . . . f. 56

20. “ El Duque á Su Magd
. en manos de Don Juan de Idiaquez á

23 de Diciembre; rescibida á 17 de Enero de 1584: sobre fortifica-

ciones en el estado de Milan, y particularmente de dicha ciudad.”

f. 62

21. “ Hieronimo de Torrellas á Don Juan de Idiaquez: con las

relaciones de la muestra que se tomó á la infantería que va á Flandes

;

Casin de Estrada, 9 de Febrero de 1584” . . . . f. 64

22. “ El Condestable de Castilla [Don Juan de Velasco] á Su
Magd

.
por don Baltasar de Zuñiga, su primo.” Eolog. . f. 68
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23. “ Dun Pedro de Tassis (sic) y Acuña, á Su Magd
. á 19 de

Hebrero de 1584, rescebida á 18 de Mai^o ”
. . . f. 70

24. “ Don Pedro Ponce de Leon y Cordoba á Don Juan de Idiaquez

de los consejos de Guerra y Estado, con relaciones de la muestra que

tomó á la infantería española que va á Flandes; Casin de Estrada,

10 de Febrero de 1584.” Holog. . . . . . f. 72

25. “ El mismo á Su Magd
. Casin [de Estrada], 10 Feb. 1584.

f. 79

26. “ Don Pedro de Tassis y Acuña á Don Juan de Idiaquez

:

con relaciones de muestra de gente Milan, 19 Feb. 1584 f. 81

27. “ El mismo á Su Magd
. Felpan, 19 Apr. 1584 . f. 103

28. “ Eelacion de una carta de Don Pedro de Tassis para Su Magd
.

de Feli^an, á 19 de Abril de 1584” ..... f. 105

29. “ Eelacion y tanteo de cuenta de dinero que ba entrado en

poder del pagador Lorenzo Brauo, assi del que vino de España con

la gente en las naves, como lo que después acá se ha tomado y
el Duque de Terranoua [Don Carlos de Aragon] ha dado;” n. d.

f. 107

30. “ Eelacion del socorro que Su Magd
. embia á los estados de

Flandes á cargo de Don Pedro de Tassis y Acuña, que parte del

Estado de Milan á 20 de Abril de 1584” . . . . f. 109

31. “ Id. de las tapas (sic) y jornadas que se han de hazer y están

señaladas en Piamonte y Saboya ”
. . . . . f. 111

32. “ Don Pedro de Tassis de Acuña á Su Magd
. ; La Eoqueta del

Tañar (sic), á 21 de Abril de 1584” . . . . . f. 113

33. “ El mismo á Don Juan de Idiaquez; Felpan, 19 Abril 1584.”

Holog. . . . . . . . . . f. 115

34. “ Don Juan Manrique á Su Magd
. en manos de Don Juan de

Idiaquez;” Molen, 29 May, 1584 ..... f. 119

35. “ Copia de la carta que treze cantones de Esgui charos escri-

bieron al Eey de Francia [Henrique III.] para el servicio en el

Franco Condado de Borgoña
;
para embiar á Su Magd

.
;” 17 June,

1584. Ital f. 121

36. “ Descifrado de carta del Duque de Terranova [D. Carlos]

á Su Magd
. de Yegueben (Yigebano); 19 Jul. 1584; recibida en S*.

Lorenzo á 17 de Agosto: sobre lo de la Valtelina y Val Chauena

(Ciavenna)”. ........ f. 129

37. “ Descifrado de otra carta del mismo al mismo (20 Jul. 1584)

sobre la respuesta que los Grisones dieron á los embaxadores de los

cantones catholicos de Suy^os en lo de la Val Telina y Val Chauena

y otras cosas” . . . . . . . f. 131

38. “ Copia de lo que se scrive al Sr
. Don Joan [de Austria] en

8 de Agosto sobre lo de las vituallas ”
. . . f. 133

39. “ Don Sancho de Gevara (Guevara) y Padilla á Don Juan de

Idiaquez; Milan, 19 Sept. 1584. Eecibida á 16 de Octubre.” f. 134
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40. “ Memorial de Don Blasco de Aragon (sic Alagon?) ” f. 137

41. “ Respuestas que los Grissones dieron á los embaxadores de

los cinco Estados catholicos para embiar á Su Magd .” . . f. 139

42. “ Carta original en portugués fecha en Paris á I
o de Enero

de 1585, y dirigida al parecer á Saul Cohen en Venecia por Matías

Be<;udo” ......... f. 141

43. “ El Duque de Terranova [D. Carlos] á Su Magd
. á 18 de

Febrero de 1585, dando cuenta de la ida de Saul Cohen á Venecia y
remitiendo carta del portugués que sigue á Don Antonio.” (See

above, No. 34) . . . . . . . f. 142

44. “ Don Carlos de Aragon [duque de Terranova] á Don Juan de

Austria;” Milan, 19 March, 1583. Holog. . . . f. 144

45. “ Lo que va pai’a Su Magd
. con este correo, á saber un escrip-

torio, dos bufetes, seys espadas con sus dagas y tiros y pretinas.”

f. 146

46. “El Duque á Don Juan de Idiaquez, á 6 de Mayo; recibida

en Barcelona á 28 del mismo ;
descifrada ”

. . . f. 1 48

47. “ El mismo á Su Magd
. del mismo dia, recibida á 3 de Julio,

sobre leua de Suy90s ” ....... f. 150

48. “ Copia de carta que Pompeo de la -f- scriuió al Duque de

Terranova [D. Carlos]
;
de Altorfo (Altdorf) á ultimo de Abril de

1585; descifrada”. ....... f. 152

49. “ El Duque [de Terranova] á Su Magd
. á 7 de Julio de 1585 :

sobre Suygos del Rey de Francia y del Duque de Guisa
;
descifrada.”

f. 155

50. “ Copia de otra carta de Pompeo de la Cruz, para el duque de

Terranova; del Torfo (Altdorf), á 3 de Mayo de 1585” . f. 157

51. “Don Carlos de Aragon [duque de Terranova] á Su Magd
. ;

Milan, 8 Mayo 1585 : en el casamiento de Madalena d’Oria (Doria)

y su hija” . . . . . . . . f. 159

52. “ Don Francisco de Bouadilla á Su Magd
. ;

Chamberí,

23 Jul. 1585, recibida á 21 de Agosto: con relaciones de muestra”

f. 162

53. “El Duque á Su Magd
. á 16 de Agosto, recibida el 9 de

Setiembre : sobre la paz que el Rey de Francia ha hecho con los con-

federados y que el de Bearne [Henrique] ha pedido á los cantones

4 mil soldados, y no se los habían concedido ;
descifrada ”

. f. 1 65

54. “ El mismo al mismo á 10 de Setiembre, recibida á 27 del

mismo: sobre cosas de Geneua ” ..... f. 169

55. “ Tres cartas autógrafas del Condestable de Castilla [Don Juan

de Velasco], dos de ellas para Don Juan de Idiaquez de 6 y 7 de Mayo
de 1589 (?), y otra para Don Christoval de Mora del 9, de Madrid :

sobre junta y paga de lan9as, titulo = donde va = pleytos, <&
a.” f. 171

56. “ Gio Maria Baroni á Su Magd
. de ultimo de Noviembre de

1591.” Holog f. 178
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57. “ Otra del mismo al mismo, de 14 de Diciembre de 1591.”

f. 180

58. “Don Francisco de Idiaquez á [Don Juan de Idiaquez], con

una nota de este para Su Magd
. y respuesta autógrafa del Eey al dorso :

sobre un correo que el duque de Maqueda [D. Bernardino de Car-

denas] ba despachado desde Barcelona por orden de Don Jusepe de

Acuña;” Madrid, 17 Aug. 1592. Holog. . ... í. 182

59. “ Don Sancho de Gevara (síc) y Padilla á Su Maga
. Milan.

Holog. ; n.d. . . . . . . . . . f. 184

60. “ Dos cartas Italianas y otra en francés dirigidas á Su Magd
. ó

al Condestable de Castilla [D. Juan de Yelasco], gobernador del

Estado de Milan por los cantones.de Sguhjaros, desde Lucerna á 7

de Septiembre de 1593 ”
. . . . . . . f. 186

61. “ Don Agustin Messia (sic) á Su Maga
. á 15 de Octubre de

1593 ;
recibida á 14 de Noviembre, en manos del Secretario Francisco

de Idiaquez : que hará todo lo posible para que el tercio de su mando

llegue entero á Flandes ” ...... f. 192

62. “ Respuesta del Condestable de Castilla [Don Juan de Vela-co]

á los puntos en que el Sermo. Duque de Saboya [Manuel Fili berto] le

pide su parezer por medio de don Jusepe de Acuña;” Milan, 16 Oct.

1593 . f. 194

63. “ Cinco cartas del mismo Condestable para Su Maga
. entre el

22 y 25 de Octubre de 1593 : en materia de reformaciones = Estado

de las cosas en Piamonte =- Final y Casteljofre = Relación de la

Infantería Española = Suygos, &a.” ..... f. 197

64. “ Relación que hace á Su Exa
.

[el Señor Condestable] Don

Juan de Mendoza, á cuyo cargo está el tercio de Lombardia por muerte

de Don Juan de la Cueva, del numero de infantería que [h]ay en él y
en los castillos de este Estado ” ..... f. 211

65. “ Relación de 5 cartas del Condestable de Castilla para Su

Maga
. de 22, 23, 24, y 25 de Octubre de 1593.” (Vide No. 55.)

f. 213

66. “ Billete autógrafo de Francisco de Idiaquez, con respuesta

también autógrafa de la real mano acerca del contenido de las ante-

riores cartas del Condestable” ..... f. 221

67. “ Juan de Ve00
.
(Velasco) Condestable á Don Juan de Idiaquez

;

su carta original, y en parte autógrafa, fecha en Milan á 17 de Octubre

de 1594; rescibidaá 18 de 9 bre.” ..... f. 222

68. “ Puntos de cartas del mismo para Su Magd
. de 26, 28 y 29 de

Noviembre [1594] ” ....... f. 224

69. “ El mismo á Su Maga
.
(Grey, 29 Jul. 1593) sobre los servicios

de Alonso de Idiaquez, capitán general de la cavalleria de Estado de

Milan” f. 226

70. “ El mismo á Don Juan de Idiaquez
;
Dola, 5 de Setiembre de

1595 ;
recibida á 7 de Octubre : avisando avia cobrado aquellos dias á
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Mamé, Rochafort, Tame, Yaux, y Chateochalon y lo bien que lo ha

hecho el Capitán Coligar en cierto castillo de Francia
;
falta que

tiene de dinero, ....... f. 228

71. “Descifrado de dos cartas de Don Jusepe de Acuña [á cuyo

cargo está el castillo de Milan], de 20 y 30 de Junio, para Don Juan

de Idiaquez (?) : sobre asuntos de aquel Estado ”
. . . f. 230

72. “ Copia de otra carta del mismo para el Duque de Sessa [Fer-

nandez de Cordoba], embaxador en Roma en 17 de Julio de 1596, con

la respuesta de este en 27 del mismo para enviar á los Señores Don
Juan [de Idiaquez] y don Christoval [de Mora] ”

. . f. 237

73. “ Copia de la carta del Nuncio de Saboya á Don Josepe de

Acuña de 5 de Agosto 1596” ...... f. 239

74. “ Cuatro cartas mas del dicho Don Josepe de Acuña, de 9 de

Agosto, 5, 18 de Septiembre, y 3 de Octubre 1596 ”
. . f. 241

75. “ Algunos puntos de cartas comunes de Don Josepe de Acuña
desde el 20 de Junio hasta 3 de Octubre.” (Nos. 63 and 66.) f. 252

76. “El Condestable de Castilla (Don Juan de Yelasco) á Su

Magd
. ;

de Milan, 28 de Febrero de 1598; recibida á 29 de Margo :

sobre la llegada allí de D. Blasco de Alagon y otros particulares.”

f. 254

77. “ Descifrado de carta del mismo de 26 de Hebrero de 1598.”

f. 256

78. “ Copia de carta del Doctor Santafee al Condestable de Castilla,

de Roma á 31 de Enero de 1598 : sobre lo que discurren las gentes al

ver que el Papa [Clemente VIII.] no reforma su exercito ”
. f. 258

79. “El Conde de Lodossa á Don Juan de Idiaquez; de Turin, á

30 de Mayo 1598 ; rescibida á de Julio : en materia del casamiento

del Duque con la hermana [del de] de Bearne ”
. . . f. 261

80. “El Condestable de Castilla [Velasco] á Su Magd
. en manos

de su secretario de Estado Francisco de Idiaquez
; Milan, 30 de Junio

1598; recibida en 23 de Julio: sobre la real resolución de casar al

Principe, nuestro Señor [Don Felipe III.] con la Archiduquesa Mar-
garita de Austria = haber despachado correos al Sermo . Archiduque
Alberto y á Don Guillen de San Clemente, preguntando en que tiempo

se pondrá la Archiduquesa en camino para aquel Estado = que el

desposorio convendrá se celebre en Milan, ó cuando menos en
Cremona = que en quanto á los vestidos á la Española, que Su Magd

.

mande hacer para la Archiduquesa, ha dispuesto embiar allí [á
Yiena] un sastre para que sean tanto mas acertados y conformes á

la medida de Su Al*. - Que se aguarda el papel en que se apunta la

forma y hechura del coche y litera que se han de hazer, &*.” f. 265
81. Duplicate of the preceding ..... f. 267
82. “El mismo á Su Magd

. ;
Milan, 8 de Julio de 1598: sobre el

mismo asunto y hospedage que se ha de hacer á la Archiduquesa
[Margarita]” . . .... f. 270
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83. “El mismo al mismo; Milan, á postrero de Julio 1598.”

f. 272

84. “ El mismo al mismo; Milan, 2 Aug. 1598 : sobre ir creciendo

la peste en Saboya f. 274

85. “ El mismo al mismo;” Milan, 14 Aug. 1598 . . f. 276

86. “ Camino que ba de llevar la Serma. Archiduquesa desde Gratz

hasta Milan.” ltal. . . . . . . . f. 278

87. “El Condestable de Castilla [Velasco] á Don Juan de Idia-

quez del Consejo de Estado de Su Magd
. ;

Ferrara, 2 Sept. 1598:

sobre su llegada alli y la honra y acogida que le mandó hazer Su

Magd.” f. 279

88. “El mismo al mismo; Milan, 14 Sept. 1598; con posdata

autógrafa : sobre los preparativos para el recibimiento de la Archi-

duquesa ” ......... f. 281

89. “ Otra del mismo á Su Magd
. sobre la llegada de la Princesa

(sic) á Milan;” 10 Nov. 1599 f. 285

90. Copy of a letter in French addressed to Don Juan de Idiaquez

from Milan, 13 Oct. 1601, thus docketed: “Milan, a.d. J. I. 1600.

De Picoté, á 13 de Octubre; pero liase de entender que de 13 de

Hebrero 1601 = Eescibida á 18 de Mayo ”
. . . . f. 288

91. Original letter, dated Valladolid, 16 May, 1601, and signed

T. Fitzherbert, addressed also to Idiaquez f. 290

92. Letter in French and in cipher (the deciphering of which

is under No. 82) from Picoté (sic) to Idiaquez (?), giving an account

of his secret mission to France ” ..... f. 291

Add. 28,403. Paper, in folio, ff. 253, xvi. cent.

Correspondence with the ambassador at Pome
;
containing original

letters of King Philip II. of Spain to his ambassador at Pome, Don

Luis de Requesens y Zuniga, from the 6th July to the 12th Dec.

1567; with copies or drafts of Don Luis’ despatches. Some of the

King’s letters are in cipher, signed “ Yo el Rey,” and countersigned

by Secretaries Antonio Perez, Gabriel de Qayas, Pedro de Hoyo, Var-

gas, &c. In two volumes. The contents of the first are as follows :

—

1. King Philip to the High Commander of Castille, dat. Madrid,

1 July, 1567 ;
“ sobre el aviso que se dió del tomar las cartas que

traen los [correos] ordinarios ;” mostly in cipher, with seal. f. 7

2. The same to the same, countersigned by Secretary Gab[riel] de

Qayas. “ Sobre la milicia de St. Lazaro ;” dat. Madrid, 6 July, 1567.

f. 8

3. “ Copia de la carta del Visorej7 de Cerdenya para Su Magd
. ;

de

[Caller] á los 5 de Julio de 1567, sobre varias acusaciones contra [el]

argobispo Castillejo con motivo de la bula ‘ In Coena Domini’ ” f. 14

4. King Philip to the High Commander
; dat. Madrid, 8 July,
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1567 : “sobre lo del liavito para el conde de Montoro [D. Diomedes

Carafa, conde de Montorio] ”
. . . . . . f. 16

5. The same to the same : Madrid, 8 July, 1567 :
“ sobre reforma de

conventuales, milicia de S*. Lazaro y orden de San Hieronimo.” f. 1

8

6. The same to the same
;
Madrid, 11 July, 1567 :

“ sobre asuntos

del monasterio de Parraces, y dar á su secretario Gabriel de Qayas

el préstamo de Malaga cerca de Guadalajara, que lo dexó el obispo

de Qamora [Don Juan Manuel];” countersign. “Pedro de Hoyo.”

f. 24

7. The same to the same :
“ sobre el breve de coronados de la

Corona de Aragon, y que Su Santidad [S. Pió V.] le mande guardar

sin embargo de lo que se allega (sic) por parte del obispo de Barcelona

[D. Guillermo Cassadon] ;” Madrid, 10 July, 1567 . . f. 26

8. The same to the same :
“ sobre los avisos que dio á Su Santidad

[S. Pió Y.] el embaxador de Francia, la Liga Católica, el passar Su
Magd

. á Flandes, y ayuda que offrece la Eeyna Christianissima, ;”

countersign. “ Antonio Perez,” dat. Madrid, 12 July, 1567
;
partly in

cipher . . . . . . . . . . f. 28

9. The same to the same; Madrid, 12 July, 1567: “ sobre lo que

passó con el Nuncio de Su Santidad, y la liga contra el Turco, casa-

miento del Key de Francia, &a
.
;” countersign. “ Antonio Perez.” f. 31

10. The samo to the same; Madrid, 12 July, 1567 : almost entirely

in cipher . . . . . . . . . f. 34

11. Deciphering of the above letters, Nos. 8 and 10; “con res-

puesta á lo del Conde Petillano (Pitigliano) ”
. . f. 36

12. Four letters from the same to the same, between the 7th

and 27th of July, 1567 : “sobre lo que escribe su embajador en In-

glaterra [Diego Guzman de Silva] = arcedianato de Alcaraz en Murcia
= monasterio que Su Santidad haze edificar en el Bosco = Ascanio de

la Coma (Corgna) y otros particulares ”
. . . . f. 37

13. “ Copia de carta que se scriuió á Su Mag3
., de Roma á 22 [de

Julio de 1567], remittida con correo proprio en manos del secretario

Erasso : sobre algunas censuras que se querian poner á los freyles (sic)

do Indias” ......... f. 43

14. “ Sumpto (sic) de una cédula de Su Mag4
. de 3 de Agosto, sobre

el negocio de Monseñor Reverendissimo do Pamplona [Diego Ramirez

Sedeño] ;” attested by Tristan de Aguinaga, notary . . f. 45

15. The King to the nigh Commander : “ por lo que toca á yr Jo.

Maria Renzo á Constantinopla y el breue, que pretende ;” Bosque de

Segovia, 20 Aug. 1566 . . . . . . f. 46

16. The Duke of Alba [Don Fernando de Toledo] to the Veedor

(Inspector) General of the army in Flanders :
“ orden sobre el sueldo

que han de tener los que van de comitiva con Su Magd
. á Flandes;”

Bruxels, 4 Sept. 1567 ;
copy . . . . . f. 48

17. “ Copia de la carta que se escriuió á Su M agd
. en 13 de Setiembre

VOL. III. 2 G
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1567, en manos del s[ecretari]o Saganta, y se remitió con correo proprio :

sobre el breve que se envió contra los moriscos de Valencia.” f. 50

18. “ Copia de la que se escriuió á Su Magd
. en 29 de Setiembre

1567, en manos del S[ecretari]o Hoyo, y se remitió con un correo que

despachó el Embaxador de Portugal : sobre los canónigos y racioneros

de Parraces ” ........ f. 52

19. “ Copia de la carta que se escriuió á Su Magd
. en 13 de Sep-

tiembre 1567, en manos de Antonio Perez, y se remitió con correo

proprio : sobre Madama [Margarita] quando governava á Flandes,”

(wanting the first two leaves) . . . . . . f. 54

20. “ Copia de carta del 29 [de Septiembre] con un correo que

despachó el embaxador de Portugal : sobre la venta de unos alumbres.”

f. 58

21. “ Copia de otra del 16 de Setiembre 1567 : sobre los beneficios

curados, los obispos de Portugal y una bula”, . . f. 60

22. “ Copia de otra de 8 de Setiembre 1567 que se scriuió al Principe,

nuestro Señor [Don Carlos], sobre el negocio de Don Pedro Faxardo.”

f. 64

23. “ Copia de otra para Su Magd
. de 16 de Setiembre 1567.” f. 66

24. “ Lo que se entiende por carta del provisor do Ciudad-Kodrigo

de xxiiii. de Septiembre de 1567 ”
. . . . f. 68

25. “El Prior [de San Juan], Don Fernando de Toledo: sobre el

sueldo de los gentiles hombres que han de ir con Su Magd
. de servi-

dumbre á Flandes;” Bruxels, 2 Oct. 1567 . . . . f. 69

26. “ Copia de carta del Secretario [Gabriel de] Qayas para el

Comendador Mayor, mi señor : sobre la confirmación de los Concilios

Provinciales ”
. . . . . . . f. 71

27. “ Copia de carta que se scriuió á Su Magd
. de Roma á xiii. [de

Ottubre] 1567, y se remittió con el capitán Boninsegni en manos del

Prothonotario de Aragon : sobre haver enviado tres breves pertene-

cientes al Reyno (sic) de Cataluña” . . . . . f. 73

28. Four minutes of letters from the High Commander [Requesens]

to the King, chiefly on ecclesiastical and other affairs transacted at

Rome; dat. 13 Oct. 1567. . . . . . . f. 75

29. “ Lo que se responde á la memoria del Comendador Mayor de

Alcantara” . . . . . . . . . f. 90

30. Two more minutes of letters from the High Commander to the

King :
“ sobre la gracia hecha á Don Miguel de Castelvi, y haver la

Reyna Christianissima de Francia [Catalina de Medicis] pedido ayuda

á su Santidad [S. Pió V.] contra los herejes;” dat. 17 Oct. 1567. f. 94

31. Two letters from the King to the High Commander : “sobre

Cruzada y otros asuntos eclesiásticos;” dat. 22 Oct. 1567, countersign.

by Secretary Hoyo........ f. 102

32. “ Copia de la carta que se escriuió á Su Magd
. en xxiiii. de Ottu-

bre 1567 en manos de Antonio Perez, y se remitió por la via de Genova :
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sobre la resolución de Su Santidad [S. Pió Y.] contra la Reyna Chris-

tianissima [Catalina de Mediéis] si llega á hacer liga con los hereges.”

f. 108

33. The King to the High Commander :
“ sobi e el Duque [de Parma]

Octavio [Farnese] y lo que toca á Madama [Margarita] de Parma ;” El

Escurial, 25 Oct. 1567, countersign. “Antonio Perez” . . f. 112

34. Six letters from the same to the same, chiefly on ecclesiastical

affairs; dat. El Escurial, 25-27 Oct., 2-13, 14 Nov. 1567 ;
this latter

with a holograph postscript and the former partly in cipher. f. 114

35. “ Copia de carta que se scriuió á Su Mag4
. de Poma á V. [de

Noviembre]. Remitióse con el ordinario de Spaña á manos del secre-

tario ([ayas : sobre el casamiento del hijo de Pompeyo Colona con la

bija del conde de la Mirándola ” ..... f. 131

36. “ Copia de carta que se scriuió á su Mag4
. de Roma á 5 [de No-

viembre] : remittiose con el ordinario de Spaña en manos del secretario

Vargas : sobre algunas cosas que pasaron entre el Papa y él.” f. 133

37. “ Copia de la que se escriuió á su Mag4
. sobre cosas de Inqui-

sición á 5 [de Noviembre]
;
á manos de Pedro de Hoyo, y se rremitió

con el [correo] ordinario de España ”
. . . . f. 1.37

38. “ Copia de otra sobre cosas de Inquisición, que fué por via de

Genova;” Rome, 21 Nov. 1567 ..... f. 143

(This and the preceding are the original drafts in the handwriting

of Requesens.)

39. “ Copia de carta de 11 de Noviembre sobre materias de religion

de Francia;” Jtal......... f. 146

40. “ Copias de dos cartas del Comendador Mayor [Requesens] para

Su Mag4
. sobre materia de la Religion en Francia; los medios que

toma Su Santidad [S. Pió Y.] para el socorro = avisos de lo que hacen

los Hugonotes de aquel Reyno = motivos que tiene el Papa para no
mandar á Aviñon la gente que prometió = varios discursos que se

hadan si aquel Reyno no mejorase de religion,” &c. . . f. 152

41. Eight drafts of letters, mostly holograph, from the High
Commander [Requesens] to the Empress [Mary of Austria] and to

King Philip on the proposed marriage between her second daughter

and the King of Portugal [Dom Sebastiao]
;
the affairs of Milan

; news
brought from Constantinople by Juan Maria Renzo

;
recommendation

of one of the chamberlains of the Duke of Florence, &c; Rome, 13-18

Nov. 1567 £155
42. Two letters from the King to the High Commander (partly in

cipher), dat. Madrid, 28-29 Nov. 1567 ;
“Platicas de Farnes[e] sobre

el pontificado = casamiento de la hija del Emperador con el Rey de

Portugal (Dom Sebastiao) = contento que su Santidad [S. Pió V.] tiene

de los que se an prendido en Flandes = estado del Principe de Oranges

(sic) = sentencia de los Garrafas (sic), y gracias á Marco Antonio

Colonna” . . . . . . . . . f. 178

2 g 2
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43. “ Copia de carta para Su Magd
. de Roma á 29 [de Noviembre]

:

sobre los obispados de Patti y Troya ”
. . . . f. 184

44. The King to the High Commander :
“ sobre los obispados de

Huesca, Caller (Cagliari) y Mallorca;” Aranjnez, 30 Nov. 1567;

countersigned by the Prothonotary of Aragon . . . f. 186

45. Original drafts of two letters from the High Commander to the

King :
“ sobre estar Su Magd

. sentido de la poca ayuda que le da el

Papa en las necesidades presentes 3 Nov. 1567 . . f. 188

46. “ Copia de carta para Su Magd
. sobre el escusado y quindenios,

y haver enviado siete bulas de los canónigos racioneros de Parraces

;

duplicada por la via de Genova á los xxi. del mismo ”
. f. 195

47. “ De Su Md
. de 2 de Nov. de 1567, recibida a 4 de Diciembre :

sobre el modo de la prouision y execucion del libro De libero arbitrio >

de Lobayna.” Orig. . . . . . . . f. 197

48. Five letters from the King to the High Commander, 2 Nov.,

1-3 Dec. 1567 ;
on various topics, chiefly ecclesiastical . f. 198

49. “ De cosas que hizo en Roma el Comendador Mayor [de Cas-

tilla] Don Juan de Quñiga, y quando patio (s/c) de España á 3 de

Dec. 1567, para tratar los asuntos de Su Magd
. en aquella Corte.”

Orig. draft corrected by Don Juan..... f. 209

50. Five letters from the King to the High Commander [Requesens]

chiefly on ecclesiastical affairs and the appointment of Antonio Perez

to be his secretary of State for Italy. This last in duplicate
;
dat.

Madrid, 1, 10, 11, 12 Dec. 1567 f. 213

51. “Copia de la carta que á Su Magd
. se escriue sobre varias

censuras, principalmente sobre la venida á Roma del obispo de Es-

trongoli [Thomasso Orsini]
;

” in the handwriting of Don Juan’s

secretary ......... f. 222

52. “ Forma del juramento que se tomó al Conde de Mure (Murray)

quando fué hecho gouernador del Rey y Reyno de Escocia durante

la menor hedad (sic) del Rey” [Jaime VI.] . . . f. 224

53. “Ultima respuesta de los embaxadores del Emperador [Maxi-

miliano II.] á la Reyna [Isabel de Inglaterra] ”
. . f. 225

54. “ Replica de los Embaxadores del Emperador á la respuesta

de la Reyna [de Inglaterra].” Sign. “Jacobus aClarhout = Ludovieus

Comes in Stolberg Kónigstein.” Lat. . . . . f. 227

55. “ Copias de los capitulos que se dieron en Ingles al conde

de Rochafort, embaxador del Emperador, traduzidos en Español. Son

los del secreto contrato, confederación ó liga hecha entre el Papa,

Emperador, Rey de España, Rey de Portugal, Duque de Babiera,

Duque de Saboya y otros confederados y consortes.” See above, N°. 53.

f. 231

56. “ Copia de la consulta que se tuvo con SuMd
. sobre el negocio

del obispo de Asculi (Fietro Camajani)
;
para enviar al embaxador

en Roma ”
. . . . . . . . . f. 233
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57. “ Copia del memorial que dió á Su Mag4
. el obispo de Asculi

(rietro Camajani) f. 234

58. “ Relación de la translation que se hizo del convento de Sant

Marcos de la Orden de Sanctiago que estaua en la ciudad de León por

mandado de Su Sanctidad [S. Pió Y.] á ynstancia y supplication del

Rey nuestro Señor f. 240

59. “ Memoria como tenia el Cardenal de Burgos [De Francisco de

Mendoza] las tierras de Separaño (Ceprano) y Torrecha (Torregia).”

f. 242

60. “ Suplica de la orden de San Gerónimo ”
. . f. 244

61. “ Memoria sobre unos presos de la Inquisición ”
. f. 246

62. “ Lo que á Su Santidad [S. Pió V.] se ha de informar y supplicar

sobre la orden de San Benito en España ”
. . . . f. 248

63. “ Memoria que ha de dar Melchior de Sarriá al Señor embaxador

en Roma sobre la dispensación de Carlos de Vega [para casar] con su

prima Francisca de Torres ”
. . . . . f. 250

64. “ Instrumento que se ha de dar al Señor embaxador para que

pida al Tapa en nombre de Su Mag4
. el breve para la Real Capilla.”

f. 251

65. “ Relación de la lite, que está pendente (sic) en rrota (Rota)

ante Monseñor Aldobrandini, subrogato de Monseñor Reverendissimo

Caputaquense, sobre dozientos ducados de pension que don H[ieroni]mo

Manrriqne, alias de Ayala, Inquisidor appostolico que fué del rreino

de Murcia, y al presente lo es en la cibdad y rreino de Valencia, tiene

rreservados sobre un canonicato de la iglesia catredal (sic

)

de Seuilla,

quo fué de Christoval de Arcos, y después de don Rodrigo Manrrique,

y después de Pedro de Almonte, y que al presente posee Juan Bautista

de Montoya, canónigo en la dicha iglesia de Sevilla ”
. . f. 252

Add. 28,404. Paper, in folio, íf. 255, xvi. cent.

Correspondence with the Ambassador at Rome. Yol. II. 1560.

1. Copy of a letter from Mons. d’Arras (Antoine Perrenut de

Granvelle) to the King [Philip II.] on the creation of new bishoprics

in Flanders
;

Brussels, 15 March, 1560. To be sent to Vargas,

Imperial ambassador at Rome ..... f. 1

2. “ Capítulos hechos entre el Sr
. Abad de San Gregorio, Don

Ilieronimo Conte con la congregación de San Benito de España acerca

del monasterio de Sant Gregorio, á 24 de Feb°. de 1561 ”
. f. 5

3. “ Papel del obispo de Mallorca [D. Diego de Arnedo] sobre varias

pretensiones de la Corte de Roma;” Madrid, 24 March, 1566. f. 8

4. “ Copia de carta del Cardenal Alesandrino sobre las cosas de la

Iglesia Rome, 30 Dec. 1566. Ital. . . . . f. 12

5. Original letters from Philip II. to his ambassador at Rome [Don
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Luis de Requesens y Zuñiga] announcing his intention to visit his

estates in Flanders; Escurial, 6 Jan. 1567, signed
,
and with seal. f. 13

6. Letter from the same to the same, on the preparations for the

Turkish war, and religious affairs; Escurial, 7 Jan. 1567 . f. 15

7. Copy of Pope Pius Y.’s letter to the King, on the state of the

Church; Rome, 8 Jan. 1567, Ital. . . . . . f. 18

8. The King to the High Commander of Castillo [Don Luis de

Requesens]
;
“ sobre lo que escrivió el Cardenal Capisuccio al obispo de

Coria [Diego Deza] ;” Madrid, 11 Jan. 1567. Sign. “Yo el Bey;”
countersign. “ Antonio Perez ”

. . . . . . f. 20

9. “ Copia de la carta que escribe Garci Hernandez al Comendador

Mayor, mi señor, de Yenecia á xi de Henero 1567, haciéndole relación

de las dos cartas que le presentaron de el Gran Turco y de el Baxá.”

f. 22

10. The King to the High Commander; Madrid, 12 Jan. 1567:
“ sobre la prisión [en Roma] de Pedro de Auilés, natural de Murcia, á

instancias del Dr. Tomas Garri.” Sign. “ Yo el Rey countersign.

“ Pedro de Hoyo ”
. . . . . . . . f. 24

11. The same to the same; Madrid, 13 Jan. 1567. Sign. “Yo
el Rey ;” countersign. “ Antonio Perez ”

. . . . f. 25

12. The same to the same ;
Madrid, 14 Jan. 1567 . . f. 28

13. “Copia del Breve de su Santidad de 17 de Enero de 1567.” Lat.

f. 30

14. The King to the High Commander
; Madrid, 27 Jan. 1567

:

“ Que lo del Monasterio de San Gregorio de Roma se trate con el

general de la orden de San Benito que viene acá ”
. . f. 32

15. “ Memoria de la dispensazion que se [h]a de pedir al Papa

Pió Y.] para don Pedro de Ylloa, hijo de Juan de Ylloa y de Doña
Maria de Toledo, mediante á que Don Rodrigo, su hermano mayor,

no tiene hijos que hereden su mayorazgo n. d.. . . f. 34

16. “ Copia de la carta del Principe [Don Carlos], nuestro señor, al

Papa sobre la dispensa de Don Pedro de Vlloa, para casarse con

parienta;” Alcalá, 16 Jan. 1564 . . . . . f. 37

17. “ Copiado la carta del Cardenal Borromeo á S. Al. [el Principe

Don Carlos] sobre la dicha dispensa de Don Pedro de Vlloa ;” Roma,

10 Oct. 1563 f. 39

18. The King to the High Commander: “sobre las cosas de

Francia;” Del Escurial, 8 Jan. 1567
;
partly in cipher, with deci-

phering on the margins. Sign. “ Yo el Rey ;
” countersign. “ Anto-

nio Perez ”
. . . . . . . . . f. 41

19. “ Memoria para el II"10. señor Comendador Mayor de Castilla

enbajador en Roma [Don Luis de Requesens] : sobre el negocio de

Doña Leonor Pacheco condesa de Alcaudete, viuda de Don Martin de

Cordoua, y despacho de la saca del dinero de Ñapóles ”
. f. 44

20. “ Copia de la carta que su Magd
. escriue al Duque de Alcalá
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[D. Perafan de Kibera] en el negocio del Bayuoda (Vayvod of Tran-

silvania) á 29 de Nove
. 1566 ”

. . . . . . f. 46

21. “ Copia de carta que escribe Garcia Hernandez al Comendador

Mayor, mi señor, de Yenetia á 25 de Henero de 1567 : sobre la entrada

del Turco en Constantinopla ”
. • . . . . f. 48

22. “ Copia de la carta que el duque de Alcalá escriuió á Su Magd
.

á 12 de Set6
, de 1566, sobre la paga de 100,000 ducados que el Vayvoda

reclama en el reyno de Ñapóles, como herencia de la Beyna Bona do

Polonia” f. 50

23. “ Copia de la que se escribió al secretario [Gabriel de] Qayas

sobre la reforma de las Ordenes.” [1567] . . . . f. 52

24. “ El Comendador Mayor de Castilla [Don Luis de Kequesens] á

Su Magd
. sobre el testamento del duque de Malpbi ;

” Borne, 14 Sept.

1566 f. 53

25. “ Copia de la carta que se escriuió al Duque de Alcalá [D.

Perafan de Bibera] en postrero de Henero 1567, en recomendación de

Juan de Yelasco ”
. . . . . . . . f. 55

26. “ Sobre el mal estado de las cosas de la religion en Olanda
;

”

Anvers, 12 Oct. 1566. Ital. . . . . . . f. 57

27. “Copia de carta autógrafa de Su Magd
. para Mons. d’Arras

(Antoine Perrenot) sobre haverle dado Su Santidad [Pió V.] el arzo-

bispado de Malinas (Mecblin) ;
” 12 May, 1566 . . . f. 58

28. “ Copia de la carta del Begente [de Milan] Giulio Claro para

el Papa, en agradecimiento de unas reliquias que le embió ;
” Madrid,

10 Nov. 1566. Ilal. . . . . . . . f. 59

29. “ Copia de la carta que se escriuió al Duque de Alcalá [Don

Perafan de Bibera] en 3 de Enero 1567 : sobre el exequator y obispo

de Astrongoli [Thomasso Orsini] y sobre que hablará para el jubileo

de Sevilla” f. 61

30. “ Copia de la carta que se escriuió al virrey de Ñapóles [Don

Perefan de Bibera, duque de Alcalá] en 5 de Henero de 1567, sobre

los mismos assuntos ”
. . . . . • f. 65

31. “ Belacion de los cauos que se pretienden (sic) contra el Marques

de Vico, los quales se han de embiaral comendador Mayor de Castilla.”

Ital f. 67

32. “ Minuta de carta del Comendador Mayor al conde de Monte

agudo [Don Francisco Hurtado de Mendoza] : sobre algunos avisos que

avia recivido ”
. . . . . . . . f. 69

33. “ Copia de la carta que se escriuió al Duque de Alcalá [Don

Perafan de Bibera] en 17 de Henero 1567 sobre tener Su Santidad

[Pió V.] por hereges al Bayuodo (Vayvod of Transylvania) y á

Madama Yandoma (Vendóme) = Sobre Juan de Yelasco, &a.” f. 70

34. “ Copia de la carta que se escriuió á Guzman de Silua en 23 de

Henero 1567 : sobre las circunstancias de la Beyna de Escocia [Maria

Estuardo] y sobre el obispo que emvio (sic) San Pió 5 o á S. M. C.” f. 72
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35. “ Copia de la qne se escriuió á 8 de Junio 1568 á Don Juan

Manrique de Lara sobre mirar el Papa [Pió Y.] muy por menudo lo

que toca á alteraciones, y en especial si son de yglesias ”
. f. 74

36. Seven letters from the King to the High Commander
[Kequesens], dat. Madrid, 8 Feb.-12 Dec. 1567. All are original

and countersigned by secretaries Vargas, Gabriel de Qayas, or Pedro

de Hoyo; one at fol. 83 has a long postscript in King Philip’s hand-

writing . . . . . . . . . f. 75

37. “ Copia de carta que se scriuió (src) á Mos. de Chantone

(Chantonnay) en Poma, á primero de Hebrero 1567, sobre algunos

avisos de Levante ” ....... f. 89

38. “Copia de la carta que se escriuió á Nicolao de Oria en 21 de

Hebrero 1567, sobre el negocio de Juan Bautista, amigo del dicho

Nicolao” . . . . . . . . . f. 91

39. “ Copia de carta que se scriuió al embaxador de Genoua en

Poma, á 7 de Hebrero 1567, sobre el mismo negocio” . f. 95

40. “ Copia de carta que se scriuió á Juan Bapta
. Lercaro ? en Roma,

28 de Hebrero 1567 : sobre un caso que le sucedió á dicho Juan.”

f. 97

41. “Copia de la que se scriuió de Roma al Presidente de Consejo

Real, en I o de Hebrero 1567, en recomendación de Diego de Vega.”

f. 99

42. “ Copia de la que se scriuió de Roma al virey de Cerdeña, á los

4 de Hebrero 1567 : sobre el recivo de varias cartas” . f. 100

43. “ Copia de la carta que se scriuió á don Francés de Alava en

3 de Hebrero 1567 : sobre varias cosas que ocurrían en Roma de

poca entidad
n ........ i. 101

44. “ Copia de la carta que se escriuió á Mosur (sic) de Xantone

(Chantonnay) en 9 de Hebrero 1567, sobre el Cardenal Alexandrino.”

f. 105

45. “ Copia de la carta que se escriuió al Virrey de Ñapóles [duque

de Alcalá] en 17 de Hebrero 1567 : sobre prisión de varios malhe-

chores, y espolios de los obispados de España ”
. . . f. 108

46. “ Copia de carta que se scriuió al Secretario Garcia Hernandez,

en Roma á 22 de Hebrero : sobre las noticias que [h] ay que Su

Magd
.
yrá á Flandes” . . . . . . . f. 113

47. “ Copia de otra para el Duque de Alburquerque [D. Gabriel de

la Cueva]
;
de 12 de Hebrero de 1567 : sobre desear mucho la ida de

Su Magd
. á Flandes ”

. . . . . . . f. 1 1

5

48. “ Copia de otra para Don Garcia de Toledo de 22 de Febrero

[1567] sobre alguna prevención que se hizo para el viage de Su Magd
.

á Flandes” . . . . . . . . . f. 117

49. “ Copia de otra que se scriuió á Guzman de Silva en Roma á

I o de Marzo, sobre las buenas esperanzas de las cosas de Flandes.”

f. 118
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50. “ Otra para el Arzobispo de Genova [Agostino Salvaggi], sobre

el Cardenal Alexandrino ;
” 21 Feb. 1567 . . . . f. 120

51. “ Otra para el embaxador de Genova [Guzman de Silva] :

sobre el arzobispo de Genova (Salvaggi) y Cardenal Alexandrino
;

”

21 Feb. 1567 f. 122

52. “ Copia de otra que se escriuió al Secretario Gar^.i Hernández,

en Boma, 15 de bebrero : sobre que está en el entender que no vendrá

por este año la armada del Turco ”
. . . . . f. 124

53. “Otra para Moss, de Chantone (Chantonnay)
; en Boma á 15

[de Hebrero] : sobre el negocio del Coronel Delfino ”
. . f. 125

54. “ Otra [copia] de la que se scriuió de Boma al embaxador de

Genova [Guzman de Silva] : sobre ir prosiguiendo el Papa en bacer

varias reformas ”
. . . . . . . . f. 127

55. “ Copia de la que se scriuió de Boma [á los 15 de Hebrero] á

Madama de Parma, sobre el estado en que se ballavan varios asuntos.”

f. 128

56. “ Otra para el Yirey de Ñapóles [Don Perafan de Bibera], en

17 de Hebrero de 1567 : sobre varios avisos que havia tenido respecto

a Don Fadrique de Toledo y Don Hernando de Torres ”
. f. 129

57. “ Copia de la que se scriuió de Boma á Diego de Guzman de

Silva á 15 [de Hebrero] : sobre tener avisos de la venida de Su Magd.”

f. 132

58. “ Copia de la que se escriuió al Duque de Alcalá [Don Perafan

de Bibera], en 2i de Hebrero 1567 : sobre la presentación de Lancbano
(Lanciano) ” ........ f. 133

59. “Otra para el embaxador de Genova [Diego de Guzman de

Silva] en respuesta de varios asuntos de Estado;” 24 Feb. 1567.

f. 135

60. “ Otra que se escriuió á Don Garcia de Toledo, en postrero de

Hebrero 1567, sobre la orden de San Benito, y sobre la prisión [por la

Inquisición] de un Capitán [Luis de Saavedra] en el Beyno de

Sicilia.” (Tbe five first lines are in tbe bandwriting of Bequesens.)

f. 137

61. “ Otra al virey de Ñapóles [duque de Alcalá] en postrero de

Hebrero : sobre la muerte que bizo dar la Eeyna de Francia [Catalina

de Medicis] á un gentilhombre Hugonote ”
. . . f. 139

62. “Copia de carta que se escriuió al Secretario Antonio Perez,

en Boma á Io de Hebrero ” ...... f. 145

63. “ Otra á Madama de Parma, de la misma fecba ”
. f. 146

64. “ Otra al Secretario Garcia Hernandez
;

en Boma, á I o de

Hebrero” ......... f. 148

65. “ Copia de carta que se scriuió al Duque de Alúa [Don Femando
de Toledo], en Boma, con la misma fecba ”

. . . f. 150

66. “ Otra de ofrecimiento al Secretario Gabriel de Qayas, á los 5

[de Hebrero]” . . . . . . . . f. 152
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67. “ Otra á Madama de Parma
; á los 9 [de Hebrero] ”

. f. 154

68. “ Otra al embaxador de Genova [Diego de Guzman de Silva]
;

Eoma, 4 [de Hebrero de 1567] ”
. . . . f. 155

69. “Otra á Don Garcia de Toledo; Eoma, 8 de Hebrero.” f. 157

70. “Otra al Secretario Antonio Perez, á 5 [de Hebrero].” f. 159

71. “ Copia de carta que se scriuió al Duque de Alcalá [Don
Perafan de Eibera] ; Eoma, á 19 de Hebrero.” Holog. . f. 160

72. “ Otra para Madama de Parma, á 22 [de Hebrero] ”
. f. 161

73. “ Otra para Mossiur de Cbantone (Chantonnay)
; Eoma, á 22

[de Hebrero] f. 162

74. “ Otra para Don Garcia de Toledo
;
en Eoma, á 14 [de Hebrero].”

f. 164

75. “ Otra de ofrecimiento para el Secretario Vargas, de la misma

fecha” ......... f. 166

76. “Su Mag4
. al Comendador Mayor [D. Luis de Bequesens]

sobre reforma de monesterios claustrales Madrid, 17 Feb. 1567. f. 168

77. “El mismo al mismo, sobre los particulares que propuso el

obispo de Asculi [Angel Cataneo Diaceso], y offrecimiento de la

venida en Flandes = sobre el aduocamiento de Su Santd
. con Su Mag4

.

y junta de cardenales por lo de la union de principes ;
” Madrid,

16 Feb. 1567 f. 173

78. “El mismo al mismo en creencia de Christoual de Qauallos,

cauallero y procurador general de la orden de Alcantara, que pasa á

Eoma á ciertos negocios de su orden y de la de Calatrava
;

” Madrid,

16 Feb. 1567 f. 175

79. “ El mismo al mismo : sobre el officio que hizo el obispo do

Fiesoli, alias de Asculi = junta de cardenales sobre la liga de prin-

cipes = Coronel Dolphino (sic) - privación de obispos franceses = ayuda

al duque de Mantua &a
;
” Madrid, 16 Feb. 1567. . . f. 176

80. “ Descifrado déla carta de Su Mag4
. de 16 de Febrero de 1567.”

f. 181

81. “ Su Mag4
. al Comendador Mayor, respondiendo á lo que se

escribió del cardenal Alttaemps y platica de pontificado, y aprobando

la respuesta que se dió al cardenal Farnese Madrid, 16 Feb. 1567.

f. 183

82. “Descifrado de una carta de Su Mag4
. de Madrid á 16 de

Hebrero de 1567 ”
. . . . . . . . f. 185

83. “Advertimientos del Presidente y Consejo de Ordenes para

embiar á Eoma ” ....... f. 186

84. “ Copia de la que se scriuió de Eoma, A Garcia Hernandez á

8 [de Hebrero], sóbrelas buenas noticias de Levante”. . f. 188

85. Fifteen letters from the King to the High Commander, dat.

Madrid, the 17th of February, 13th, 18th, 19th, 24th of March, and

copies of others to the viceroys of Naples and Sicily, and governor of

Milan .......... f- 189
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86. Copy of a letter from King Philip to the Duchess of Parma
[Margaret] ; Escurial, 24 March, 1567 . . . . f. 204

87. From the same to the High Commander (Madrid, 24 March,

1567) : enclosing copy of another of the same date to Don Garcia de

Toledo, viceroy of Sicily, on certain complaints of the Papal Nuncio,

bishop of Asculi ........ f. 206

88. From the same to the same ; Escurial, 6 April, 1567 :
“ sobre los

60 mil ducados que debe el clero de Milan á la Camara Ducal.” f. 208

89. “ Kelacion de una batalla entre los Reyes de Polonia y Suecia.”

[1567] f. 210

90. The King to the High Commander; Aranjuez, 18 April, 1567 :

“ aviso de la venida del Duque de Alva [Don Fernando Alvarez de

Toledo] por general en lo de Flandes ”
. . . . f. 211

91. “ Copia de la carta que se escriuió á Su Magd
. en 29 de Abril

1567, en manos del Secretario Antonio Perez, sobre el Cardenal de

Lorena y la Reyna Christianissima [Catalina de Medicis], y dispensa-

ción que el Musoto (sic), según se cree, ha llevado á Francia para

casarse Mosieur de Guisa con la Reyna de Escocia” . . f. 213
92. “Copia de otra carta para Su Magd

. en 19 de Abril de 1567,

sobre pensiones ”
. . . . . . . . f. 215

93. “ Otra copia de carta para el Secretario Antonio Perez de 29
de Abril 1567, sobre la traslación del convento de Calatrava y la union
de los dos combentos {sic) de San Feliz de Anaya y San Salvador de
Pinela” ......... f. 217

94. “ Copia de la carta que se escriuió á Su Magd
., á sus proprias

manos, en xx de Abril 1567, sobre asuntos de Genova.” Holog.

Wanting the first leaves . . . . . . f. 219
95. “ Otra para la Reyna nuestra Señora [D\ Isabel de Yalois] de

la misma fecha, sobre la recommendacion que le havia hecho del

general de los Franciscos [Fray Francisco de Qamora], y sobre la

concesión de entrar S. M. y demas personas Reales en los conventos
de Monjas” ......... f. 221

96. “ Borron sobre la partida de varios señores á Amberes. Según
avisos de Bruxellas del Jueves 24 de Abril 1567, y viernes y sabaijo.”

f. 223
97. “ Carta de’Su Maga

.
para Don Luis de Requesens

; enviándole
las ordenanzas que se an de ombservar (sic, han de observar) en su
viaje á Flandes, y son las mismas que se dieron al duque de Alúa
en Madrid, 21 Apr. 1567 ...... f, 225

98. Two letters from the King to Requesens ; Escurial, 15— Madrid
25 May : enclosing another for the Pope (Escurial, 26 May). f. 228

99. “Copia de carta que se scriuió á Su Magd
. de Roma en 17 de

Mayo, en manos del Secretario Hoyo : sobre haver mandado Su Magd
.

6e publicase una bula por orden del Obispo de Cuenca [Bernardo
de Fresneda] ”

. . . . . . . . f. 232
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100. “ Copia de carta á Su Mag4
, en 16 de Mayo 1567 : sobre Pe-

tillano (Petigliano).” Irnperf....... f. 234

101. “ Copia de otra de postrero de Mayo sobre Petillano, el Conde

Nicola, Cardenal Farnese y Duque de Florencia” . . f. 236

102. “ Copia de carta del Obispo de Orense [Fernando Trizio de

Arenzana] á Su Mag4
. ;

de Orense, á 16 de Junio 1567 ”
. f. 238

103. “ Copia del breve de Su Santidad [Pió Y.] dispensando el

matrimonio de Don Alfonso de Cordoba, hijo del Marques de las

Navas [D. Pedro Davila] y Doña Geronima de Quñiga, hija del

Comendador Mayor de Alcantara Don Juan
;
” Eome, 10 June,

1567. Lat f. 240

104. “Respuesta de la Eeyna [Isabel] de Inglaterra á los em-

baladores del Emperador [Dominus Ludovicus Comes in Stolberg et

D. Jacobo a Clarhout Domino in Pithen] á la proposición que le

hizieron de entrar en la Liga contra el Turco;” Richmond, 15 June,

1567. Lat. See Add. 28,403, Nos. 54 and 55 . . f. 241

105. “ Copia de lo que scriuió á Su Mag4
. desde Inglaterra el em-

bajador Diego de Guzman de Silva por tres cartas de vii., xxi. y xxvi.

de Junio 1567 f. 245

106. “ Lo que se entiende por relación del (sic) un compañero del

general de la Orden Tercera, que oy Sabado xiiii. de Junio llegó al

monesterio de Nuestra Señora del Soto” . . . . f. 250

107. Duplicate of the preceding..... f. 252

108. “ Copia de carta que se scriuió á Su Mag4
. en recomendación

de Don Juan Picolhomini (Piccolomini) de Aragon, [hermano del

duque de Malfi, defunto]; de Roma, ultimo de Junio” [1567] f. 254

109. “ Copia de otra para Su Mag4
., de Roma á I o de Junio, sobre

haver fundado Su Santidad un combento (se. de Dominicos) en el Bosco,

y sobre la aplicación de varias rentas á dicho combento ”
. f. 256

110. “ Copia de otra carta de la misma fecha, sobre alegrarse el

Papa que se esté disponiendo la jornada de Flandes ”
. f. 258

111. Two letters from the King to the Pligh Commander [Re-

quesens] chiefly on ecclesiastical affairs to be transacted at Rome;

Madrid, 28-30 June, 1567. That of the 30th with a holograph

postscript ......... f. 260

Add. 28,405. Paper, in folio, ff. 442, xvi. cent.

Letters of Juan de C)uniga, ambassador at Eome. Yol. I. Jan.-

May, 1870.

1. “ ASuMag4
. á 2 de henero de 1570 en manos de Antonio Perez,

sobre algunos avisos quo dió el Cardenal Vitelo (Vitelli?) antes do

morir”. ......... f. 1
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2. “ Con igual fecha en recomendación del Cardenal de la Chesia
”

(sic) .......... f. 4

3. “ A I o de Enero, por mano del Secretario Qayas, sobre la

prepositura de Marsen ”
. . . . . . . f. 6

4. “ Descifrado de tercera carta, del mismo don Francés [de

Quñiga], para el embaxador don Juan
; de Tours á 3 de Enero de 1570.”

f. 7

5. “ La carta anterior de Don Francés, en cifra” . . f. 9

6. “ Carta que se escriuió al duque de Alcalá [viriey de Ñapóles],

sobre el negocio del Rey de Polonia y Papacoda con S. M. Católica
;

”

3 Jan. 1570 . . . . . . . . . f. 11

7. “ Carta al mismo, sobre la venta de un poco de trigo; ” 3 Jan.

1570 f. 14

8. “A Su Magd
. á 6 de Henero [1570], en manos del secretario

Antonio Perez : sobre el titulo que dió Su Sd
. [Pió Y.] al duque de

Florencia” . . . . . . . . . f. 16

9. “ Al mismo á 6 de Henero, en manos del Secretario Vargas, en

recomendación del Cardenal de Pisa para el arzobispado de Palermo.”

f. 20

10. “ Al duque de Francavila [D. Diego] : sobre el memorial

que dieron los inquisidores de Cataluña contra los deputados
;
” 2 Jan.

1570 f. 22

11. “A Mos.de Chantone (Chantonnay) en 7 de henero: sobre

haver Su Santd .
[Pió Y.] dado dos legacías al Cardenal Sfor<ja.” f. 24

12. “ Al duque de Alúa [Don Fernando Aluarez de Toledo] en 7

de henero : sobre lo mismo y sobre la empresa de Inglaterra.” f. 26

13. “ A Su Magd
. a 15 de henero, en recomendación de Ferranti

Espineli (Ferrante Spinelli ?)
”

. . . . . f. 28

14. “ Al duque de Alcalá [D. Perafan] en recomendación de la

religion de San Juan ;
en 15 de henero ”

. . . . f. 29

15. “Al embaxador de Genova [Guzman de Silva] en 13 [de

henero] : sobre estar persuadido Su Sd
. [Pió V.] que el duque de

Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] estaba descomulgado de

resultas del bando que echó en Milan”, . . . f. 30

16. “A Don Francés de Alava: sobre el mal estado de Francia

en materia de religion, y que el Cardenal de Lorena sigue muchas
cosas de los herejes por no decaer de la gracia

;
” 26 Jan. . f. 31

17. “ Al duque de Alúa en 16 de henero : sobre cosas de la reli-

gion en Francia, elector de Colonia y cardenal Sforza ”
. f. 35

18. “Al duque de Alburquerque [D. Gabriel] en 16: sobre

asuntos de Milan en materia de jurisdiciones
”

. . . f. 37

19. “A Mos. de Chantone (Chantonnay) en 16 : sobre la comisión

del cardenal Esforza ”
. . . . . . . f. 39

20. “ Al Cardenal de Siguenza (Espinosa) : sobre las comisiones

que lleva á España el general de los Dominicos; ” 18 Jan. 1570. f. 40
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21. “ Al Comendador Mayor [de Castilla] : sobre estar algo quieto

en materia de jurisdicion
;

” 18 Jan. . . . . f. 41

22. “ Al duque de Alcalá [Don Perafan de Ribera] : con noticia de

haber venido de Francia unas barcas cargadas de trigo ;
” 11 Jan. f. 43

23. “ A Su Magd
. por mano de Antonio Perez, sobre beneficios

;

”

18 Jan. . . . . . . . . . f. 45

24. “ Otra de la misma fecha, en mano del Secr0
. Miguel Gort

(síc) : sobre el compromiso del obispo y cabildo de Mallorca.” f. 46

25. “ Otra del 18, sobre las congregaciones provinciales de Indias.”

f. 47

26. “ Otra en respuesta de la del Cardenal Farnes[e], y sobre lo

mucho que se dice que el Rey de Francia [Carlos IX.] haze liga con

los rebeldes 25 Jan. [1570] . . . . . . f. 48

27. “ Otra de la misma fecha, sobre lo mal que han llevado los

demas potentados de Italia el titulo dado por el Papa [Pió V.] al

duque de Florencia [Cosme] ”
. . , . . . f. 50

28. “ Otra sobre el negocio de los deputados de Cataluña y quien

lo cometió Su Santd.” . . . . . . . f. 54

29. “ Otra id. sobre haver instado á Su Magd
. para que concediese

la Cruzada ”
. . . . . . . . . f. 57

30. “ Otra del 28, por mano del Secretario Vargas, sobre el vando

que el Duque de Albuquerque [D. Gabriel] publicó en Milan.” f. 59

31. “Otra al Prior Don Antonio [de Toledo], sobre los asuntos do

Milan;” 28 Jan. 1570 ....... f. 61

32. “ Otra á Su Magd
. : sobre el negocio del Rey de Polonia

;

en mano del Secr°. Vargas
;
” 28 Jan. . . . . f. 62

33. “ Al duque de Francavila, sobre haver hecho nueva instancia

[al Papa] los diputados de Cataluña ;
” 25 Jan. . . . f. 63

34. “Otra del 31, en mano del Secr°. Antonio Perez: sobre el

cardenal de Chesia y el de Urbino ”
. . . . . f. 65

35. “ Otra de la misma fecha : sobre la insertidmnbre de las

noticias que vienen de Francia, y tratar los venecianos que Su Santd
.

les embie la bula In Ccena Domini con varias condiciones” . f. 67

36. “Otra á Su Magd
. por mano del Secr0

. Gassol : sobre el

negocio de los deputados de Cataluña
;

” 31 Jan. 1570. . f. 69

37. “ A don Francés de Alava en 3 de henero : sobre el acordio

de los herejes ”
. . . . . . . . f. 71

38. “ Al Comendador Mayor [Don Luis de Requesens], sobre el

socorro de la Goleta
;
7 de hebrero 1570” . . . . f. 72

39. “ Otra á Su Magd
. por mano del Secr°. Antonio Perez : sobre

haber su Santd
. mandado se haga gran agasajo al duque de Florencia

[Cosme] quando pase á Roma; ” 7 Feb. 1570 . . f. 73

40. “ Otra á Madama de Austria á 10 de hebrero : sobre haver

venido el Rey de Argel sobre Túnez y haverse apoderado de la ciudad.”

f. 74
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41. “ A Mos de Chantone (Chantonnay) sobre los grandes aparatos

por Su Santd . [Pió Y.] para recivir al duque de Florencia [Cosme] ;

”

10 Feb. 1570 f. 76

42. “ Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] : sobre

dudarse adonde irá la armada del Turco, si á Chipre, ó á la Goleta ;

”

11 Feb f. 77

43. “ Al duque de Alúa, sobre la ida del duque de Florencia á

Poma y perdida de Túnez 11 Feb. . . . . f. 78

44. “ Al duque de Alcalá [Don Perafan de Pibera] : sobre el

Turco y su armada
;

” 13 Feb. . . . . . . f. 79

45. “ Al marques de Pescara, sobre lo mismo y el acordio de

Francia con los rebeldes 13 Feb. . . . . . f. 81

46. “ Al duque de Alcalá : sobre haverse puesto excomunión á los

clérigos que vendan trigo de los legos ;
” 13 Feb. . . f. 83

47. “ Al mismo, sobre el negocio de Antonio Sola ;
” 13 Feb.

f. 84

48. “ Al mismo, sobre el mismo asunto de los clérigos que han
vendido trigo de legos ”

. . . . . . . f. 85

49. “A Don Francés de Alava á 13 de hebrero : sobre el mal
estado de las cosas de Francia, perdida de Túnez y entrada en

Poma del duque de Florencia [Cosme] ”
. . . . f. 86

50. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva] : sobre los

cardenales que salieron á recibir al duque de Florencia quando llegó

cerca de Roma ;

” 17 Feb. . . . . . . f. 88

51. “Al duque de Alúa: sobre recibimiento del duque de

Florencia en Poma, y noticias del Norte ”
. . . . f. 90

52. “Al Duque de Alburquerque [D. Gabriel], en 18: sobre

acoger Su Santd
. bien á todos los que bienen á pedirle justicia, de

donde resultan los debates de jurisdiciones ”
. . f. 92

53. “ Al embaxador de Genova, sobre las victorias del Rey Christi-

anissimo, e ida del duque de Florencia á Roma
;

” 24 Feb. . f. 94

54. “ A Su Magd
. en manos del Sec°. Francisco de Eraso : sobre

negocios de Indias
;

” 24 Feb....... f. 100

55. “ Al duque de Alcalá, con la misma fecha : sobre las pagas de

los hijos de Gabrio Cerbellon”..... f. 102

56. “ A Su Magd
. á 25 de hebrero por mano del Secretario Escovedo :

sobre decirse haver venido la armada del Turco sobre la Goleta y sobre

la oposición de Su Santd . en conceder la Cruzada ”
. . f. 103

57. “ A Don Guerau de Spes [en Inglaterra] : sobre la ida del

Duque de Florencia [Cosme] á Roma, y sobre la armada del Turco
;

”

25 Feb. [1570] f. 107

58. “ Al duque de Alúa : sobre los discursos que se hacen en Roma
con la ida del Duque de Florencia 25 Feb. . . . f. 109

59. “ Al duque de Alburquerque, en 25 de Hebrero : sobre el

negocio de Milan y arcabuzazo al Cardenal Borromeo” . f. 112
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60. “ A Su Magd
. en mano del Sec0

, (^ayas : sobre los premostra-

tenses
;

” 25 Feb. 1570 ....... f. 113

61. “ A Su Magd
. en manos del Seer0

. Gort : sobre la reforma de

los frailes claustrales, y observantes de Cerdeña
;
” 25 Feb. f. 115

62. “ Al mismo en manos del Sec0
. Cirisa (sic) : sobre el inquisidor

de Mallorca; ” 25 Feb. 1570 ...... f. 117

63. “ Al Principe de Evoli, Ruy Gomez de Silva, á 27 de Hebrero

[1570] : sobre estar Su Santidad [Pió V.] muy siguro, y en materia

de dispensas” . . . . . . . . f. 119

64. “ A Su Magd
. en manos del See0

. Francisco de Eraso : sobre

pensiones y dispensas 27 Feb. 1570 . . . . f. 121

65. “ A Don Francés de Alava: sobre las paces entre el Rey
Cbristianissimo [Carlos IX.] y sus rebeldes y sobre el duque de

Florencia;” 27 Feb. 1570 ...... f. 125

66. “ Al Secretario Chayas : sobre la permuta del obispo de Origuela

y Cartagena;” 27 Feb. 1870 ...... f. 127

67. “ Al Cardenal de Siguen$a [D. Diego de Espinosa] : sobro

asuntos de Roma ;” 28 Feb. 1570 ..... f. 128

68. “ Al Principe de Melito [D. Diego] sobre el Brebe (sic) que

Su Sd
.
[Pió Y.] dió á los deputados de Cataluña;” 28 Feb. 1570.

f. 130

69. “ A Su Magd
. en manos del See0

. Antonio Perez : sobre haverse

firmado el 14 de Enero los casamientos de Su Magd
. Católica y del

Rey de Francia, y sobre las disposiciones que se dan para el de Portu-

gal ;” 28 Feb. 1570 f. 132

70. “A Mos. de Cbantone (Cbantonnay) en 18 [de bebrero de

1570] : sobre lo mismo y estar muy adelantados los conciertos del Rey

Cbristianissimo y sus rebeldes ” ..... f. 135

71. “A Su Magd
. á 28 de Hebrero [1570], en manos del See0.

Antonio Perez : sobre los discursos que se bacian con la ida del Duque

de Florencia [Cosme] á Roma, y sobre la guerra que se decia que

S. Sd
.
quería poner al Duque de Ferrara [Alfonso II. d’Este].” Holog.

f. 137

72. “ Al mismo, en manos del See0
. Antonio Perez, en 28 de Ile-

brero [1570]: sobre la entrada del Duque de Florencia [Cosme] en

Roma, y las cosas que acaecieron con S. Sd
. y los embaxadores que se

bailaban en dicba corte ” ...... f. 142

73. “ Al mismo, en manos del mismo, á 28 de Hebrero : sobre tratar

los Venecianos con Su Santd
. de la publicación de la bula ‘ In Ccena

Domini,’ y confirmarse la venida de la armada del Turco sobre Chipre.”

f. 146

74. “ A Mos de Cbantone (Cbantonnay) : sobre el Duque de

Ferrara [d’Este], los rebeldes del Rey Cbristianissimo y Duque de

Florencia [Cosme] ”
. . . . . . . f. 149

75. “ A Su Magd
. á ultimo de benero (sic), en manos del Sec°.
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Antonio Porez : sobre pasar el duque de Florencia á Poma ú tomar la

corona de la nueva dignidad que Su Santa
. le lia dado ”

. f. 151

76. “ Al mismo, á ultimo de hebrero, en manos del See0
. Gaztelu

:

sobre la union del beneficio de La Puebla ”
. . . f. 152

77. “ Al arzobispo de Toledo á ultimo de benero ( sic)
”

. f. 153

78. “ A Su Maga
. á I o de Margo, en manos del Sec0 Gasoil sobre el

Brebe (sic) que dió Su Santa. á los deputados de Cataluña, y lo que

ocurrió con él ”
. . . . . . . . f. 154

79. “ Al embaxador de Genova : sobre decir los venecianos que la

armada del Turco viene sobre Chipre 1 March, 1570 . f. 159

80. “ Al Principe de Melito [D. Diego] sobre lo mismo ;

” 2 March.

f. 160

81. “ A Su Maga
. en manos del Seo0

. Antonio Perez : en recomen-

dación del obispo Capiluco (sic);” 2 March. Holog. . . f. 162

82. “ Al embaxador de Genova en 3 [de Margo] : sobre haver

despachado los deputados un correo para Barcelona y sobre haver

salido las galeras de Ñapóles para la Goleta ”
. . . f. 163

83. “ Al duque de Alcalá [Don Perafan de Bibera] : sobre el mal modo
do proceder del obispo de Aviersa (Aversa)

;
” 3 March, 1570. f. 164

84. “ Al mismo, sobre haver insistido los Venecianos en que se

haga la liga contra el Turco;” 3 March, 1570 . . . f. 165

85. “ Al duque de Alcalá [Don Perafan de Bibera] : sobre el

negocio del Rey de Folonia [Sigismundo II.] y suplica que hace á

Su Santidad;” 3 March, 1570. ..... f. 167

86. “ Al duque de Francavila : sobr-e no querer salir de Roma los

deputados de Cataluña, y decirse que el duque de Florencia [Cosme]

será coronado Rey [de Toscana] el Domingo proximo
;
” 3 March,

1570 f. 168

87. “A Su Magd
. á 3 de Margo en manos del Secretario Antonio

Perez : sobre decirse que el Papa quiere coronar al Duque de

Florencia [Cosme].” Holog. . . . . . . f. 169

88. “ Al duque de Alburquerque [D. Gabriel], en 5 [de Margo] :

sobre haver coronado Su Sa
. al duque de Florencia [Cosme], y las

cosas que pasaron en este acto” . . . . . f. 171

89. “A Mos. de Chantone (Cbantonnay) : sobre la coronación del

Duque y guerra contra el Turco ;” 5 March, 1570 . . f. 172

90. “Al duque de Alúa, sobre lo mismo
;

” 5 March, 1570. f. 174

91. “A Madama de Parma, en 6 de Margo [de 1 570] : sobre decirse

que están hechas las paces del Rey Christianissimo [Carlos IX.] con

sus rebeldes, y muerte dada al hermano bastardo de la Reyna de

Escocia [Jaime Stuart, conde de Murray]” . . . f. 177

92. “ A Antonio Perez, en 7 [de Margo], en recomendación de un
memorial del obispo Capiluco (sic).” Holog. . . . f. 179

93. “ Al embaxador de Genova, en 7 [de Margo] : sobre la guerra

del Turco con Venecianos.” Holog.. . ... í. 180

VOX.. III. 2 H
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94. “ A Su Maga
. á 7 de Margo [1570], en manos del See®. Antonio

Perez : sobre las cosas que pasaron entre el Papa y el embaxador del

Emperador = sobre decirse que Su Santd
. coronaba al duque de

Florencia [Cosme]
;

” with numerous corrections and additions in the

hand of Don Juan de Quñiga ...... f. 182

95. “ A1 Principe de Melito [D. Diego] : sobre haber mandado Su

Santidad á los diputados catalanes que se fuesen de Roma
;

”
7 March,

1570 f. 186

96. “ Al marques de Pescara en 8 [de Margo] : sobre desear los

Venecianos hacer liga con el Rey nuestro señor ”
. . f. 188

97. “ Al duque de Alcalá sobre lo mismo; ” 8 March . f. 189

98. “ Al embaxador de Genova [Diego Guzman de Silva] : sobre lo

mismo;” 10 March, 1570 ...... f. 190

99. “ A Mos. de Chantone [Chantonnay] en 11 de Margo; sobro

afirmarse, que el Turco ba (sic

)

contra Benecia (sic) este año y que

Su Santa
. cree se hará liga con Venecianos ”

. . . f. 192

100. “Al duque de Alburquerque [D. Gabriel] : sobre lo mismo;”

11 March ......... f. 194

101. “A Su Maga
. á 14 de Margo [1570] en manos del Sccr°.

Vargas : sobre la pretension del Rey de Polonia [Sigismundo II.] al

estado de Bar i ”
. . . . . . . . f. 195

102. “ A Ruy Gomez [de Silva, principe de Eboli] y otros ministros

del Consejo de Estado, en 13 de Margo [1570], recomendando á Don

Luis de Torres ” ........ f. 197

103. “ A Don Francés de Alava, con la misma fecha : sobre que el

casamiento de la Reyna de Escocia conviene se haga con el duque de

Norfol (Norfolk) u otro inglés católico” . . . . f. 198

104. “Al Comendador Mayor [Don Luis de Requesens] : sobre la

liga que Venecianos querían hacer contra el Turco;” 14 March [1570].

f. 200

105. “A Su Maga
. en manos del Sec°. Antonio Perez: sobre el

nuevo titulo que Su SantJ
. dió al duque de Florencia [Cosme] y lo

que el de Saboya [Manuel Filiberto] hizo;” 14 March, 1570. f. 205

106. “Al embaxador de Genova, sobre la comisión que lleva Don

Luis de Torres ;” 15 March, 1570 ..... f. 207

107. “ Al Sec°. Antonio Perez en recomendación de Luis de Torres.”

f. 209

108. “A Su Maga
. á 15 de Margo, en manos del Sec°. Talayero:

sobre la division del obispado de Huesca;” 15 March, 1570. f. 210

109. “ Al mismo, en manos del Sec°. Antonio Perez, á 15 de Margo

[1570] : sobre haverle el duque de Babiera [Alberto III.] propuesto el

casamiento de una hija suya con el Duque de Anjou, y lo que

se dice” . . . . . . . . . f. 211

110. “Al mismo en mano propia [en 15 de Margo]: sobre la liga

que quieren hacer Venecianos contra el Turco ”
. . f. 213
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111. “A Su Mag 1
', en mano del Sec0

. Gasoil: sobre haver Su
Santd. mandado á los deputados de Cataluña salir de Roma, y cosas

que pasaron en dicha orden 16 March [1570] . f. 220

112. “Al Cardenal de Siguemja, en 14, sobre algunas cosas que

pasaron en Roma ” ....... f. 222

1 13. “ A Su Maga
. en mano del See0

. Antonio Perez, en recomen-

dación de un cavallero para un liavito de Santiago ”
. . f. 224

114. “A Antonio Perez, en 16 [de Mar<jo], en recomendación del

Cardenal de Aragon y de su petición de un habito de Santiago para

Ascanio del Tufo 16 March, 1570 . . . . f. 225

115. “Al embaxador de Genova, en 17 de Marceo : sobro estarse

para despachar los agentes de los deputados de Cataluña ”
. f. 226

116. “Al duque de Francavilla [D. Diego], en el mismo dia :

sobre aver los agentes de los deputados de Cataluña despachado

un correo [á Barcelona] ”
. . . . . f. 227

117. “A Su Magd
. en 22 de Marceo, en manos del Secretario

Antonio Perez : sobre ir el Turco contra Chipre habiendo jurado

tomar dicha plaza, y disposiciones que dan los Venecianos”. f. 228

118. “A su Magd
., á 22 del mismo, en manos del Secr0

. Gassol

:

sobro el negocio de los deputados de Cataluña, y haver ya partido de

Roma” f. 230

110. “Al Principe de Melito [D. Diego], sobre el mismo asunto;

22 Margo 1570” f. 232

120. “A Su Maga
. en 22 de Mar^o : en recomendación de los

sobrinos y nietos de Juan Reboster ” f. 234

121. “Al Sccr°. Escouedo, en 17 de Marceo : sobre haverle hecho

Su Santa
. la gracia de la venta de unas encomiendas ”

. . f. 235

122. “A Su Magd
. á 17 de Mar^o, en manos del See0

. Juan de

Escovedo : sobre haver embiado una bula para que su Maga
.
pudiese

enagenar de las tres Ordenes Militares quarenta mil ducados de renta.”

f. 236

123. “A Su Maga
. en 17 de Mar^o, en mano propria: sobre las

pensiones que repartió Su Santd
. entre los cardenales, y de las circun-

stancias de algunos [de ellos].” Holog. . ... i. 237

124. “Al duque de Alna, en 28 del mismo mes: sobre haver

partido D. Luis de Torres á España con la comisión de tratar la Jiga

de Venecianos con S. M. C., y que después pasará con la misma á

Portugal” ......... f. 239

125. “ Cai ta original y en cifra de Don Francés de Alava á don
•Tuan de (,'uñiga [embaxador en Roma] : sobre haberse hecho barias

( sic) funciones y ceremonias por la notticia de la Paz, y otros diferentes

particulares;” Angers, 23 March, 1570 f. 240

126. “ Descifrado de la carta anterior ”
. . . f. 244

127. “ Al duque de Alva, en 23 del mismo : sobre haver el Turco
embiado nn Chauz, y lo que los Venecianos piensan hazer.” f. 246

2 ix 2
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128. “ Al duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva], sobre

lo mismo ;
en 25 de Margo ”

. • . . . f. 247

129. “ A Julian Lopez, con la misma fecha, sobre lo mismo.”

f. 248

130. “ A Thomas de Qomoga, en 25, sobre sospecharse que Vene-

cianos haran paz con el Turco f. 249

131. “A Mos. de Chantone (Chantonnay), con la misma fecha:

sobre la nueva dignidad del duque de Florencia ”
. . f. 250

132. “A don Francés de Alava, en 27 del mismo: sobre algunas

cosas que pasaron con el nuevo titulo que Su Santd
. dió al duque de

Florencia [Cosme] y sobre haver el Turco embiado un chaud (sic

)

á la Kepublica de Venecia, para que le entrieguen (sic) el reyno de

Chipre” f. 251

133. “ A Mos. de Chantone (Chantonnay), en 28 del mismo : sobre

haver Su Magd
. nombrado á Don Luis de Torres, clérigo, para que

fuese á tratar con S. M. Cma
. el Eey de Francia lo de la liga con

Venecianos” ........ f. 253

134. “A Su Magd
. en 29 de Margo, en recomendación del obispo

de Masa [Juan Andrea Belonio] para una pension ”
. . f. 254

135. “Al embaxador de Genova [Diego Guzman de Silva] : sobre

el chaud (sic) que fué á Venecia ” ..... f. 255

136. “ A Don Jayme de Aragall, en ultimo de Margo : sobre la

gruesa armada que se discurre sacará el Turco este año ”
. f. 256

137. “ Al Obispo de Cuenca [Fresneda] sobre el obispo de Cor-

doua, Don Leopondo (sic), y merced que se pide para un hijo suyo.”

f. 258

138. “ A Mos. de Chantone (Chantonnay), en 1°. de Abril : sobre

haver dado Su Santd
. licencia al Cardenal Delfino para que pase á la

corte de Su Magd
. y á su obispado, y sobre dudas acerca de la orden

que llevará para Su Magd.” ...... f. 259

139. “Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva], en el

mismo dia : sobre hallarse Su Santd
. con mucho cuidado por el negocio

de Venecianos ” ........ f. 260

140. “Al duque de Alúa, en 2 de Abril, sobre lo mismo.” f. 261

141. “Al duque de Alcalá [D. Perafan de Eibera], el mismo dia:

sobre la entriega (sic) de unos delinquentes del Eeyno de Ñapóles.”

f. 263

142. “ Al mismo, con la misma fecha : sobre la respuesta que los

Venecianos dieron al chaud (sic) que les embió el Turco, pidiendo el

reyno de Chipre ”
. . . . . . . . f. 264

143. “ Al embaxador de Genova [Diego Guzman de Silva], en 4 de

Abril : sobre el Socorro de Venecianos ”
. . . . f. 265

144. “ Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] con la

misma fecha : sobre acercarse mucho el Almirante de Francia [Coligny]

á Aviñon (Avignon) ”
. . . . . , . f. 266
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145. “ Descifrado de una carta de Don Francés de Alava para Don
Juan de Quñiga; de Angers, á 7 de Abril 1570” . . f. 267

146. “La misma carta original y en cifra sobre la conclusion de la

Paz con Francia, y su gran dificultad entre Inglaterra y Francia =
intereses del Cardenal de Lorena, y sobre una probision

(sic) que Su
Santd

. hizo de una abadía en el obispado de Carcasona, en que su

secretario tubo (sic) mucho interés ”
. . . . f. 269

147. “A Madama [Margarita] de Parma, en 7 de Abril: sobre

haver llegado el Almirante de Francia cerca de las fronteras de

Cataluña, y haver salido el virrey con la mas de la nobleza á Per-

piñan”. ......... f. 272

148. “ Al embaxador de Genova [Diego Guzman de Silva] : sobre

un preso que se envió de Cerdeña;” 7 Apr. 1570 . . f. 273

149. “ Al duque de Alúa, el 8 : sobre el socorro que Su Magd
.

quiere hacer á Venecianos, y á los de Aviñon ”
. . . f. 274

150. “A Don Francés de Alava, en 10, sobre el nuevo titulo que

se dió al duque de Florencia [Cosme], estar Su Santd
. con cuidado

con la venida del Almirante [de Francia] sobre Aviñon, y sobre querer

escomulgar á la Reyna de Inglaterra ”
. . . . f. 276

151. “Al embaxador do Genova, con la misma fecha: sobre la

muerte del Cardenal de San Clemente ”
. . . . f. 278

152. “ A Mos. de Chantonay, en 8 de Abril : sobre la protesta que

se hizo á la Coronación del duque de Florencia ”
. . f. 279

153. “ A Su Magd
. en mano del Sec°. Antonio Perez, el mismo dia,

sobre lo mal que el Emperador [Maximiliano II.] hallevado el nuevo

titulo que Su Santd
. ha dado al duque de Florencia [Cosme] ”

f. 281

154. “Al duque de Alburquerque [D. Gabriel], con la misma
fecha : sobre estar Su Santd

. con cuidado con la venida del Almirante

Francia [Coligny] hacia de Aviñon ”
. . . . f. 284

155. “ A Su Magd
. en mano del See0

. Antonio Perez, á 10 de Abril

:

sobre haver respondido Venecianos al chaud (sic) que embió el Turco
en términos que se seguirá guerra, y sobre el Socorro que se les ha de

dar por parte de S. M. C.” ...... f. 285

156. “ Al mismo, en 13 de Abril, en manos del See0
. Antonio Perez :

sobre las muchas provisiones de Venecianos contra el Turco; muerte
del Cardenal San Clemente y Princesa de Sulmona ”

. . f. 289

157. “Al mismo, con la misma fecha : sobre unas escrituras y pro-

vision de una Canongia”. ...... f. 291

158. “Al Secretario Antonio Perez, sobre la liga de Venecianos.”

f. 293

159. “A Su Magd
. en manos del See0

. Antonio Perez, sobre las

cosas que pasaron con los embaxadores que envió el Emperador
[Maximiliano II.] sobre el nuevo titulo que dió Su Santd

. al duque de

Florencia;” 13 Apr. 1570 ...... f. 294
160. “Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], sobre haver
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pedido audiencia publica los embaxadores que el Emperador [Maxi-

miliano II.] embió sobre el nuevo titulo del duque de Florencia, y
havcrsela negado Su Santd

. 13 Apr. 1570 . . . f. 296

161. “A Su MagJ
. en manos del Secretario Gasol, á 13 de Abril,

sobre el negocio de los diputados de Cataluña, y los memoriales que

dieron á Su Santd
. y haver soltado el secretario de la Inquisición que

tenían preso” ........ f. 297

162. “ Al Principe de Melito [D. Diego Hurtado de Mendoza] con

la misma fecha, sobre el negocio de los diputados de Cataluña y los

Inquisidores, y sobre la Guerra de Granada ”
. . f. 299

163. “Copia de Real cédula á Juan Antonio de Tassis, correo

mayor do Su Magd
. en Roma, y á Reyinundo de Tassis, que lo es

también general en todos sus reynos, contra unos dependientes suyos,

uno Español, otro Italiano, que no habían cumplido con su deber;”

14 Apr. 1570 f. 301

164. “A Mos. de Chantonay, á 15: sobre los embaxadores que el

Emperador [Maxmiliano II.] envió sobre el nuevo titulo del duque

de Florencia f. 302

165. “ Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva], sobre

lo de Aviñon, y no haverse tomado tan mal en Roma el Casamiento

del quque de Florencia como la coronación 15 Apr. 1570 . f. 304

166. “Al duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera], en 17 : sobro

el titulo que Su Sautd
. dió al duque de Florencia y sobre foragidos de

aquel Reyno” ........ f. 305

167. “Al Cardenal de Siguen^a [D. Diego de Espinosa], en

reco nendacion de Francisco de Olmos;” 18 Apr. 1570 . f. 307

168. “ Al Comendador Mayor [Don Luis de Requesens] en recomen-

dación del sobrino del Cardenal de San Clemente [Felipe Cigala],

general que es de las galeras de Genova ;” 21 Apr. 1570 . f. 308

169. “ A Su Magd
. sobre la muerte del Cardenal de San Clemente,

y recomendación de sus sobrinos ”
. . . . . f. 309

170. “ A Mos. de Chantonay, en 22 del mismo : sobre las cosas que

asa ron para que Su Santd
. diese audiencia á los embaxadores que

embié el Emperador [Maximiliano II.]
;
sobre el nuevo titulo del

duque de Florencia, y sobre la dieta de Espira (Spires) ”
. f. 310

171. “ Al duque de Alúa, el mismo clia 22 ;
sobre la dieta de Spira.”

f. 312

172. “Al embaxador de Inglaterra [D. Guerau d’Espés] sobre la

rebolucion (sie) de los Católicos de el Reyno de Escocia, y sobre

haver avistado el Almirante de Francia [Coligny] á Perpiñan.” f. 314

173. “Descifrado de una carta de Don Francés do Alava, do

Angers á 22 de Abril de 1570, para Don Juan de Quñiga” . f. 316

174. “ La misma carta, en original y en cifra : sobre la coronación

del duque de Florencia y lo bien une ba (sic) la empresa contra los

Moros” f. 317
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175. “ Copia de un capitulo de carta de Su Magd
.
para su virrey en

Ñapóles, duque de Alcalá, su fecha á 24 de Abril de 1570 : sobre acopio

y disposición de galeras contra el Turco, y lo de la Goleta, para lo

que se hace particular encargo á Juan Andrea [Doria]
; y comisión

dada al efecto á Luis de Torres, clérigo de Camara ”
. . f. 319

176. “A Don Francés de Alava, en 24 del mismo: sobre la

diferencia en las noticias de la Paz del Christ¡anisimo [Carlos IX.] con

sus rebeldes = sobre el casamiento del duque de Florencia, y algunas

nuevas de la armada del Turco ” ..... f. 321

177. “Al duque de Alcalá [Don Perafan de Ribera], en 25 del

mismo : sobre la protesta que los embaxadores del Emperador [Maxi-

miliano II.] hicieron á Su SantJ
. sobre el nuevo titulo que dió al

duque de Florencia [Cosme], y sobre unas decimas que Su Santd
.

[Pió Y.] quería poner sobre el clero de Italia” . . . f. 323

178. “ A Mos. de Chantonay, el mismo dia : sobre haver Su Santd
.

enviado legado á la dieta de Spira ”
. . . . f. 324

179. “Al marques de Pescara [D. Fernando Francisco], el mismo
dia : sobre cierta cantidad de trigo, y la bula de los censos.” f. 325

180. “Al duque de Alúa : sobre lo que pasó en la audiencia que

Su Santd
. dió á los embaxadores del Emperador ”

. f. 327

181. “ A Su Magd
. en mano del Sec°. Qayas á 26 de Abril [de 1570]

:

sobre causar mal efecto en Roma las reformas que Su Santd
.
[Pió Y.]

hace en las Ordenes religiosas ”
. . . . . f. 329

182. “Al mismo, en manos del See0
. Antonio Perez, á 28 de Avril

:

sobre el cardenal Farnés (Farnese) ”
. . . . f. 331

183. “ Al mismo, en el mismo dia : sobre las diferencias que huvo

entro el Cardenal, tio del duque de Ferrara, el dicho duque, el de

Florencia [Cosme] y Su Santd.” ..... f. 332

184. “Al mismo, en manos del Secr°. Qayas, mismo dia : sobre la

Dieta Imperial que se ha de hacer en Espira ”
. . . f. 334

185. “Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], el 28, sobre

los herejes de Francia, y los embaxadores del Emperador ” [Maxi-

miliano II.] ......... f. 336

186. “Al mismo, en manos del Secretario Yargas, á 26 de Avril :

sobre hallarse Su Santd
. con vastante (sic) escasez de dinero para la

guerra do los Venecianos, y de los medios que da para sacarlo.” f. 338

187. “ Al mismo, en manos del Secr°. Antonio Perez, á 29 de Abi il

:

sobre socorrer S. M. á Venecianos y las prevenciones contra el Turco,

y sobre el Prior de Inglaterra ” ..... f. 340

188. “Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] en el

mismo dia : sobre querer poner Su Santd
. seis decimas sobre el clero

de Italia para socorrer á Venecianos y á Aviñon ”
. . f. 342

189. “ Al duque de Alúa [D. Fernando] y á Chantonay, el mismo
dia 29 : sobre los embaxadores del Emperador [Maximiliano II.] y
Socorro de Venecianos” . ...... f. 343
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190. “ A Su Mag3
, en manos del Sec°. Gasol, á 29 de Abril : sobre

barer soltado el Principe de Melito á los diputado» de Cataluña.”

f. 344

291. “ Al duque de Francavila, en 29, sobre lo mismo” . f. 346

192. “Al duque de Alúa, también en 29 : sobre los motivos que

tuvo Su Sant4
. para no conceder la Cruzada; liga de Venecianos, y

embaxadores que el Emperador [Maximiliano II.] embió sobre el

nuevo titulo de duque de Florencia ”
. . . . f. 348

193. “ A Su Magd
. en manos del Sec°. Antonio Perez a 29 de Abril :

sobre no querer Su Sant4
. conceder la Cruzada y las contradicciones

que huvo para concederla f. 350

194. “ Al mismo, el mismo dia, sobre la audiencia que pidieron los

embaxadores del Emperador [Maximiliano II.] á Su Sant4
., y las

replicas que buvo de una á otra parte ”
. . . f. 353

195. “Al mismo; otra de la misma fecha, en manos del Sec°.

Vargas, en recomendación del caldenal (sic) de Pisa para una abadia.”

f. 357

196. “ Al mismo
; otra en manos del Sec°. Gort: sobre la reforma

de los frayles franciscos de Cerdeña, y el Comisario que Su Sant4
.

emvio (sic) á aquella isla f. 358

197. “Al mismo, en 29, en manos de Eraso : sobre el lie
40

. Tiinino

(.sic)” f. 360

198. “ Al mismo, en manos del Sec°. gurita, el mismo dia 29 :

sobre los Inquisidores de Mallorca ”
. . . . f. 361

199. “ Al mismo, en manos del See0
. Antonio Perez, con la misma

fecha : sobre una gratificación que S. M. dió á los Camareros de Su

Sant4.” í. 363

200. “ Al Seo0
,
gayas, en 29, sobre las monjas terceras ”

. f. 365

201. “ Al See0. Antonio Perez, sobre una dispensa
”

. f. 366

202. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], á 5 de Mayo

:

sobre los medios que Su Sant4
. da para el socorro de Venecianos.”

f. 367

203. “ Al duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva], en 6

de Mayo: sobre la protesta de los embaxadores del Emperador”

[Maximiliano II.] . . . . . . . . f. 368

204. “ A Mos. de Chantonay, en 6 de Mayo : sobre el negocio del

duque de Babiera y sobre la dieta de Spira ”
. . f. 369

205. “ Al duque de Alúa [D. Fernando], el mismo 6 de Mayo :

sobre el socorro de Venecianos, y sobre la dieta, y que Su Sant4
. no

piensa embiar legado ”
. . . . . . . f. 370

206. “ Al virrey de Ñapóles, duque de Alcalá [D. Perafan de

Ribera], en 7 de Mayo: sobre tener Venecianos bien resguardada á

Chipre, y sobre un bando que se I1Í90 para que nadie llevase trigo á

Benavente (Benevento) ” ...... f. 371

207. “ Al marques de Pescara, en 7 de Mayo : sobre no estar
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acabada la billa de los Censos, y sobre pensar Su Santd
. en socorrer á

Venecianos”......... f. 373

208. “ A don Francés de Alava, á 8 : sobre materia de religion en

Francia, y protesta de los embaxadores del Emperador [Maxi-

miliano II.] ;
” with holograph postscript f. 374

209. “Al duque de Alcalá, en 10; sobre varias cargas que no quiso

admitir el obispo de Ñola [Noli], y sobre un Vando (sic) para que no se

pudiese llevar trigo á Benevento ” ..... f. 377

210. “A Su Mag4
. á 12 de Mayo, en manos del secretario Antonio

Perez : sobre el socorro de Venecianos y sobre el nuevo titulo del duque

de Florencia (Cosme) ” ....... f. 379

211. “A Mos. de Chantonay, en 13 : sobre el viaje de la Reyna, y
la protesta de los embaxadores del Emperador [Maximiliano II.]

”

f. 381

212. “ Al duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva] en el

mismo dia : sobre procreación
(
sic

)
de unos correos ”

. . f. 382

213. “ A Su Mag4
. en mano propria, á 15 de Mayo, sobre promoción

do cardenales f. 383

214. “ Copia de carta de Su Mag4
. á Juan Andrea Doria, sobre lo do

la Liga, y acopio de galeras contra el Turco, que se espera para el

verano;” 16 May, 1570 ....... f. 385

215. “ Copia de carta de Su Mag4
. para Don Juan de Zuñiga (sic) :

sobre la orden que se le dió atento á la Liga;” 16 May, 1570. f. 387

216. “Al duque de Alcalá, el 16 [de Mayo] : sobre la creación que

Su Sant4
. piensa bacer de cardenales y sobre algunas preheminencias.”

f. 388

217. “Al duque de Francavilla, en 17 : sobre venir el Turco sobie

Chipre, y sobre la creación de cardenales ”
. . . f. 390

218. “Al Comendador Mayor [D. Luis de Requesens], en 17:
sobro la promoción de cardenales que Su Sant4

. ha pensado hacer.”

f. 391
219. “A Su Mag4

., á 17 de Mayo, en mano del Sec°. Antonio
Terez: sobre la promoción que Su Sant4

. hizo de 16 cardenales, y la

opinion que tenia hecha de cada uno de ellos ”
. . . f. 393

220. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco]
; sobre la creación

do cardenales y sobre Alemania, en 17 [de Mayo]” . . f. 396
221. “ Al Secretario Qayas : sobre promoción de cardenales con la

misma fecha ” ........ f. 398
222. “A Su Mag4

. en 17 de Mayo, en mano del Secret0
. Antonio

lYroz : sobre la noticia que dió el cardenal Montepulchano (Monte-
pulciano) á S. M. C. del Almirante de Francia” . . . f. 399

223. “Al mismo, en 19 de Mayo: sobre el motu proprio que
mandó publicar Su Sant4

.
[Pió V.] á su Nuncio, y sobre haver revocado

la bula de los casos reservados que havia hecho el gobernador de
Toledo” ......... f. 401
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22-4. “ Al mismo, á 19 de Mayo, en manos del Sec°. Antonio Perez :

sobre la pretension de el Emperador [Maximiliano II.] de que Su

SantJ
.
[Pió. Y.] haga cardenal al Prior de Varleta (Barletta).” f. 403

225. “ Al mismo en manos del See0
.
Qayas : sobre los cuidados que

tenia Su Magd
. por lo de la Dieta y las disposiciones que [se] dan

;

”

19 May, 1570 f. 406

226. “ Al mismo, con igual fecha, en manos del Sec°. Vargas : sobro

las decimas que Su Santd
.
[Pió Y.] pensaua poner sobre el clero de

Italia 19 May, 1570 f. 409

227. “ Al embaxador de Genova [Diego Guzman de Silva], misma
fecha : sobre que le envíe unos despachos” . . . f. 411

228. “Otra al mismo, con el mismo intento ”
. . f. 412

229. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de Mendoza],

á 20 [de Mayo] : sobre los negocios que ocurrían en Roma ”
. f. 413

230. “ Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva], sobro

la creación de cardenales y socorro de Venecianos ”
. . f. 415

231. “A Don Francés de Alava en 22: sobre materia de religion

en Francia, y guerra del Turco ” ..... f. 416

232. “Al duque de Alcalá, sobre el capelo del Cardenal de Sevilla

[Zuñiga],” en 24 . . . . . . . f. 417

233. “ Al cardenal Paleoto, en 25 : sobre el Colegio que los

Españoles tienen en Roma ”
. . . . . f. 419

234. “ Al embaxador de Genova [Diego Guzman de Silva], en 26 :

sobre haverse embarcado la gente que Su Santd
. ha de embiar á

Aviñon f. 420

235. “ Al duque de Alva, en 27 : sobre lo que trató Su Santd
. con el

Elector de Colonia” . . . . . . . f. 421

236. “Al duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera], en 27 : sobre la

gabela que el Obispo de Rola impidió que se exigiese en aquella

Ciudad, y sobre el socorro de Venecianos ”
. . . . f. 422

237. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco], en recomendación

del D r
. Fuentidueña ;

” 27 May ..... f. 424

238. “Al Secretario Vargas, en 29 : sobre una gracia que le hizo

S. M. de [una licencia para] dos cavallos ”. . . . f. 426

239. “ A Su Maga
. en 29 de Mayo, en manos del See0

. Antonio

Perez: sobre el Socorro de Venecianos ” . . . . f. 428

240. “Al mismo, á 29: sobre promoción de cardenales Franceses,

Españoles y Italianos ”
. . . . . . . f. 430

241. “Relación de los cardenales que hoy hay, y lo que do cada

uno se entiende, o de la opinion que se hace de cada uno, para

embiar al Cardenal de Sevilla [D. Gaspar de Zuñiga y Avellaneda], á

xxx. de Mayo mdlxx. años ”
. . . . . . f. 433

242. “ A Mos. de Chantone (Chantonnay), en 29, sobre el negocio

de la Dieta, y sobre la respuesta que Su Santd
.

[Pió V.] dió al

embaxador del Emperador [Maximiliano II.] . . . f. 439
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243. “ A Su Mag4
, á últimos de Mayo, en mano propia : en reco-

mendación de Gerónimo Lkmeli, hermano (?) del Cardenal Alexandrine.”

f. 441

244. “ Al Cardenal de Siguenga [D. Diego de Espinosa], en 31 de

Mayo : en recomendación del hermano del cardenal Alexandrino

[Gerónimo Boneli] ” ....... f. 442

Add. 28,406. Paper, in folio, ff. 338, xvi. cent.

Letters of Don Juan de Zuñiua, ambassador at Kome. Yol. II.

Juue-Sept. 1570.

1. “A Su Magd
. en 3 de Junio, en manos del Secret0. Antonio

Perez : sobre el socorro que S. M. quería hacer á Venecianos.” f. 1

2. “Al mismo, en 5 de Junio, en manos del Sec°. Qayas : sobre la

dieta que quería proponer Su Sd
. y el Legado que havia de embiar, y

sobre el casamiento del Rey de Francia [Carlos IX.] ”
. . f. 4

3. “El marques de Pescara [D. Fernando Francisco] á Don Juan
do Quñiga, 28 de Mayo, recibida á 8 de Junio: sobre querer Su Sd

.

quo lleven á Roma 20,000 salinas de trigo, y socorrer á Venecianos;
”

Palermo, 28 May, 1570. Orig. . . . . . f. 6

4. “ A Su Magd
. en manos del Sec°. Antonio Perez, á 5 de Junio :

sobre discurrirse que Venecianos liaran la paz con el Turco.” f. 8

5. “ Al mismo, á 9 : sobre los embaxadores del Emperador [Maxi-

miliano 1L] contra el duque de Florencia [Cosme] ”
. . f. 10

6. “ Al mismo, en mauos del protonotario de Aragon, á 9 : sobre la

division de los obispados de Huesca, Jaca y Balbastro (ale) ” f. 12

7. “Al mismo, en 10 de Junio: sobre el titulo del duque de

Florencia” . . . . . . . . . f. 14

8. “ Al mismo, á 5 de Junio : sobre algunas cosas que pasaron con

Su Sd
. en la concesión de la Cruzada ”

. . . . f. 15

9. “ Al mismo, á 9 : sobre la liga que se hizo para socorrer á

Venecianos ”
. . . . . . . . . f. 18

10. “ Al mismo, en manos del Sec°. Vargas, á 20 : sobre la reforma

de la bula de los Censos ”
. . . . . . f. 21

11. “Al mismo, en 20 de Junio, en mano propia : sobre sacar unas

dispeusas do Su Sd.” llolog. . . . . . . f. 24

12. “Al mismo, en mano del Sec°. Gasol : sobre el negocio de los

diputados de Cataluña
;

el 20 ”
. . . . . f. 2(5

13. “Al mismo, en mano del Sec°. Antonio Perez con la misma
fecha”.......... f. 28

14. “ Don Garcia do Toledo á Dou Juan de Quñiga : sobre la Liga,

el tiempo, modo y forma en que se han de disponer [los confederados]

para dar la guerra al Turco, y otras cosas ; Del Pogio (Poggio) á 22
de Junio de 1570.” Orig. . . . . . f. 32
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15. “ A Sn Mag3
, en mano del Sec°. Qayas, el 26 de Junio : sobre

haver ido el cardenal Madrucbo (Madrucci) á la Dieta comisionado de

Su Sa.” f. 35

16. “ El duque de Urbino [Guidobaldo della Rovere] á Don Juan
de Quñiga : sobre el negocio de la liga para el que ha sido electo por

el Imperio [el duque de Urbino], quien alaba esta union por el

servicio del publico y del Rey Imperiale, 25 June, 1570. Ital. f. 36

17. “A Su Magd
. en manos del Sec°. Antonio Perez: sobre una

declaración que Su Sa
. hizo contra la Reyna de Inglaterra, y sobre

querer entrar el duque de Florencia [Cosme] en la liga contra el

Turco j” 26 Jun. . . . . . . . . f. 38

18. “A Su Maga
. de los cardenales Granvela [Antonio Perrenot]

y Pacheco, y don Juan de Qirñiga, en 28 de Junio en mano del See0
.

Antonio Perez : sobre los medios que se tomaron para la liga con

Venecianos ” ........ f. 40

19. “Al mismo, con la misma fecha; sobre la liga contra el Turco.”

f. 44

20. “ Ant. Card1
, de Granvela á don Juan de Quñiga ;

Ñapóles,

29 de Junio de 1570 : sobre el poco temor que hai de la armada del

Turco : sobre vituallas y municiones y otras cosas.” Orig. (partly in

cipher) . . . . . . . . . f. 45

21. “ Al duque de Alcala [D. Perafan de Ribera] en I
o

. de Julio :

sobre la pendencia de Malta con don Pedro de Mendoza y don

Fernando Salazar”. . . . . . . . f. 49

22. “ Al marques de Pescara, en el mismo dia
;
sobre el nuevo

titulo del duque de Florencia
”

. . . . . f. 51

23. “ Al duque de Alúa, con la misma fecha
; sobre la liga do

Venecianos contra el Turco ”
. . . . . . f. 52

24. “ A Mos. de Chantonay ;
sobre haver encargado Su Sa

. la liga

con Venecianos ”
. . . . . . . . f. 54

25. “ Al marques de Pescara, sobre lo mismo ”
. . f. 55

26. “ A Marco Antonio Colonna
;
sobre lo mismo y los medios quo

Su Sa
. toma para que se haga ”

. . . . . . f. 57

27. “ Al duque do Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva] :

sobre haver hecho Su Sa
. una grande exortacion para hacer la liga

contra el Turco ”
. . . . . . . . f. 58

28. “ Al Conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado do

Mendoza], sobre lo mismo ”
. . . . . . f. 59

29. “ A Marco Antonio Colonna : sobre irse adelantado en la liga

contra el Turco ”
. . . . . . . . f. 60

30. “A Su Magd
. de los cardenales Granvela y Pacheco y de don

Juan de Quñiga, en 2 de Julio: sobre las cosas que pasaron con Su Sa

[Pió V.] sobre la liga de Venecianos ”
. . . . f. 61

31. “Al duque de Alcalá, en 2: sobre los medios que se toman

para liga” ......... f. 64



ITALY. 477

32. “ Al mismo, en 2 [de Julio] : sobre un clérigo [Andres de Lia]

que fue condenado á galeras, y sobre los espolies del arebipreste de

Maruggio, Don Placentino Caccolo (?)
”

. . . f. 65

33. “ Al mismo, sobre los medios que tomó Su Sd
. para la liga

contra el Turco ;

” 2 Jul. . . . . . . f. 67

34. “ A Juan Andrea de Oria (Doria), con la misma fecha: sobre

la liga do Venecianos, y disposiciones contra el Turco ”
. f. 69

35. “ A Su Magd
. en manos del Sec°. Antonio Perez, á 3 de Julio :

sobre lo mismo ”
. . . . . . . f. 72

36. “ Al duque de Alcalá, en 2 de Julio, sobre lo mismo.” f. 74

37. “ Al Comendador Mayor [D. Luis de Requesens] : sobre

necesitar dineros para los gastos de las galeras contra el Turco
;

”

3 Jul f. 75

38. “ Al virey de (Jerdeña, en 3 : sobre decirse que el Turco va

este año sobre Chipre, y que el Emperador (Maximiliano II.) está en

Espira (Spires) donde hara la dieta Imperial ”
. . . f. 76

39. “ A Su Magd
. en manos del Sec°. Qayas, á 3 de Julio : en

recomendación del Cardenal de Madrucho (Madrucci) ”
. f. 78

40. “ Al embaxador de Genova [D. Diego Guzman de Silva], en

3 de Julio : sobre la union de las galeras de S. M. con las de Vene-
cianos” ........ . f. 79

41. “A Don Francés de Alava, en el mismo dia : sobre el casa-

miento de Madama Margarita con el Rey de Portugal [Sebastian],

y sobre la guerra del Turco ”
. . , . . . f. 80

42. “ Los Cardenales Granvela y Pacheco y Don Juan de Quñiga
á Su Magd

. en 5 de Julio de 1570, en mano del Sec°. Antonio Perez :

sóbrelas cosas que ocurrieron en [la] liga que se hizo entre Venecianos,

Su Sand
. y Su Magd

. contra el Turco ”
. . . . f. 82

43. “ Real cédula de Su Magd
. fecha en St. Lorenzo el Real, á

seys de Julio de 1579 (s¡'c), dirigida al Comendador de Castilla [D.

Luis de Requesens], mandándole avise lo que passa en lo de la

exención de la nueva gabela de la República de Ragusa.” Sign. “ Yo
el Rey,” countersign. “ (’ayas.” Orig. but out of place . . f. 92

44. “A Madama Margarita, en 6 de Julio: sobre la liga de
Venecianos contra el Turco ”

. . . . . . f. 93
45. “ A Su Magh á 7 de Julio, en manos del See0

. Antonio Perez:

sobre el nuevo titulo de el duque de Florencia [Cosme] y haver
embiado 60 mil ducados para hazer varias compras ”

. . f. 95
46. “ A Juan Andrea Doria, en 6 de Julio : sobre el socorro que

Su Mag4
. dio para ayuda de Venecianos ”

. . . . f. 97

47. “ Al marques de Pescara, sobre lo mismo ”
. . f. 99

48. “ Al duque de Alcalá, con la misma fecha : sobre las con-

diciones con que se havia de hacer la liga con Venecianos ”
f. 101

49. “ Al embaxador de Genova, en 7 de Julio, sobre lo mismo.”

f. 103
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50. “ Los cardenales Granvela y Pacheco, y Don Juan de Cuííiga á

Su Magd
. en 7 de Julio, en inanos del Sec°. Antonio Perez: sobre la

liga de Venecianos contra el Turco, y sobre las cosas que ocurrieron

para que Su Sant4
. concediese la Cruzada ”

. . . f. 104

51. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco], en 8 de Julio :

sobre haver hecho quatro juntas para la liga de Venecianos.” f. 108

52. “ Al duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva], sobre

lo mismo” ... . . . . . . . f. 109

53. “ Al duque de Alúa, en 8 : sobre haver declarado Su Sant4
. por

lierege á la Reyna de Inglaterra, y la oposición que se hizo sobre

haver havido quatro juntas para la liga entre Venecianos, Su Sant4
. y

Su Mag4
. y los capitulos que se propusieron ”

. . . f. 1 1

0

54. “ A Mos. de Chantone (Chantonnay), en 8 [de Julio] : sobre

irse encaminando bien lo de la liga con Venecianos ”
. . f. 112

55. “Al duque do Baviera [Alberto III.
]
en 8 [de Julio], de ofreci-

mientos.” Lat. . . . . . . . . f. 113

56. “ Los cardenales Granvela, y Pacheco, y don Juan de Quñiga á

Su Mag4
. en 11 de Julio 1570, en manos del See0

. Antonio Perez:

sobre los capitulos que se trataron en la liga de Venecia, S. M. y S. S4
.

contra el Turco ”
. . . . . . . . f. 116

57. “ Al Comendador Mayor [Don Luis de Requesens] en 14 : sobro

la liga contra el Turco entre Venecianos S. S4
. y el Rey de España.”

f. 118

58. “ Al embaxador de Genova [D. Diego Guzman de Silva] sobre

ir en buen estado la liga de Venecianos” . . . . f. 120

59. “A Su Mag4
. en mano propia, á 14: sobre los generales para

el excrcito de los Venecianos contra el Turco ”
. . . f. 121

60. “ A Su Mag4
. en manos del See0

. Antonio Perez, á 14 de Julio

:

sobre los términos en que S. S4
. concedió la Cruzada, y sobre los

capitulos de la liga de Venecianos contra el Turco ”
. . f. 123

61. “A Su Mag4
. á 14 de Julio, en manos del Protonotario [de

Aragon] : sobre la division de los obispados de Huesca, Jaca y
Balbastro (s/c) ” ........ f. 126

62. “ A Thomas de 9ornoQa >
en 15 : sobre no querer Su Sant 4

, que

sus galeras ni las de Su Mag4
. se junten con las de la República [de

Venecia]” . . . . • • • • . f. 128

63. “ Los cardenales Granvela y Pacheco, y Don Juan de Quñiga «á

Su Mag4
. en 14 de Julio, en manos del Sec°. Antonio Ferez : sobre la

elección de general de la Mar para el exercito de la Liga, y las cosas

que pasaron en los capitulos de la dicha liga ”
. . f. 131

64. “Al Prior Don Antonio [de Toledo], en 15: sobre lo que

pasa en Maltta (sic ), y otros asuntos de la religion [de San Juan]
”

f. 134

65. “Al duque de Alúa, en 15: sobre el obispo de Carcasona

(llanibal Rucelay) y Cardenal Alexandrino ”
. .v . f. 136
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66. “A Mos. do Chantonay, cn 15 : sobre irse efectuando la liga

de Venecianos” ........ f. 137

67. “ Al condo de Monteagudo [D. Francisco] en 15 : sobre que será

forzoso consultar á Su Magd
. sobre algunos puntos de la Liga.” f. 138

68. “ Al duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva] en 15 :

sobre que los Italianos que están en Cerdeña hayan de servir en las

galeras aquel año, y sobre lo de la Liga ”
. . . . f. 139

69. “ Copia de las cartas de Su Magd
. para Su Santd

. y para Marco

Antonio Colonna, á 15 de Julio de 1570, para que con Juan Andrea

Doria vaya á juntarse con las galeras de su mando y Venecianos.”

f. 140

70. “ Al duque de Alcalá [D. Perafan de Eibera], en 17 [de Julio] :

sobre la liga con Venecianos contra el Turco, y sobre los generales de

mar y tierra, y sobre la Cruzada ”
. . . . . f. 142

71. “Al marques de Pescara [D. Fernando Francisco] sobre lo

mismo, en 17” . . . . . . . f. 144

72. “Al duque de Alcalá, en 17 : sobre los tudescos que quiere

tomar S. Sd
. para la Liga”...... f. 145

73. “ A Juan Andrea de Oria (síc), en 17 : sobre la liga de Vene-

cianos contra el Turco ” ....... f. 146

74. “Al duque de Alcalá, en 17: sobre la prisión de varios

foragidos en Adria, que prettentaban (sí'c) ser clérigos ”
. f. 147

75. “Al marques de Pescaia, en 17 : sobre la saca de 10 mil

salmas [de trigo], y que Su Santd
. culpaba á la corte de la traza.”

f. 148

76. “ Al duque de Alcalá, en 17 : sobre la entrega de unos cavallos,

y recomendación á favor del cardenal Ursino ”
. . . f. 150

77. “Al mismo, en 17: sobre un dinero que se mandaba á Su
Magd.” f. 152

78. “ A Su Magd
. á 21 de Julio, en manos del See0

. Eraso : sobre

presentaciones de obispados, y sobre unas bulas ”
. . f. 153

79. “Al duqire de Alcalá en 21: sobre la bula de los Censos.”

f. 155

80. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 21 : sobre

la guerra de Venecianos contra el Turco” . . . f. 156

81. “A Don Garcia de Toledo, en 21 : sobre lo mismo” f. 158

82. “ Al duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva], en 22

:

sobro lo mismo ” ........ f. 160

83. “ A Thomas de (Jorno^a, sobre lo mismo
;
en 22 ”

. f. 161

84. “Al Comendador Mayor [D. Luis de Requesens], sobre lo

mismo;” 22 Jul. 1570 . . . . . . . f. 162

85. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], sobre lo mismo.”

f. 164

86. “ Al Comendador Mayor, en 21 : sobre haver ido Juan Andrea
Doria á socorrer á Venecianos contra el Turco ”

. . f. 166
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87. “ Al conde de Monteagndo [D. Francisco Hurtado de Mendoza]

:

sobre las galeras que se disponen en contra del Turco ”
. f. 167

88. “ Al duque de Alcalá, en 26 [de Julio] : sobre algunas disposi-

ciones que se dan para la guerra de los Venecianos ”
. . f. 169

89. “ Los cardenales Granvela y Pacheco, y Don Juan de Quñiga á

Su Mag4
. en 26 de Julio, en manos del Seo0

. Antonio Perez : sobre el

general de la Mar para el exercito de la Liga contra el Turco, con

algunas otras cosas que pasaron en dicha liga ”
f. 173

90. “ A Juan Andrea [Doria] y al marques de Pescara [Davalos de

Aquino], en 27
;
en recomendación de el general de las galeras de la

Eeligion ” ......... f. 175

91. “ Al mismo, en 26 : sobre la liga de Venecianos ”
. f. 176

92. “ Al secretario Qayas, en 23 : sobre el Brebiario
(
[sic) que se

imprimió en tiempo de San Pió V.” Holog. . . . f. 178

93. “ Al Cardenal de Siguenga [D. Diego de Espinosa,], en 28 [de

Julio] : sobre las galeras para la liga contra el Turco, y sobre algunas

pretensiones” ........ f. 181

94. “ Al duque de Alúa en 29 : sobre haver dado orden S. M. que

sus galeras se vayan á juntar con las del Papa y Venecianos.” f. 183

95. “ A Madama [Margarita] en 29 : sobre lo mismo ”
. f. 184

96. “A su Mag4
. á 28 de Julio 1570, en manos del Sc°. Antonio

Pcrez : sobre algunas cosas que ocurrieron para hacer la Liga, y sobre

la i-espuesta de S. Sd
. al embaxador del Emperador [Maximiliano II.]

relativamente á la protesta que hizo del nuevo titulo dado al de Flo-

rencia ”
. . . . . . . . . f. 185

97. “ Al duque de Alcalá [D. Perafan de Bibera] : sobre la guerra

de Venecianos contra el Turco
;
en 29 ”

. . . . f. 187

98. “Al Comendador Mayor [D. Luis de Requesens], á 28 de Julio

de 1570 : sobre algunas noticias de Estado y sobre su sueldo.” f. 188

99. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 28 : sobre

la liga de Venecianos ”
. . . . . . . f. 192

100. “ Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva], en 29 :

sobre la guerra del Turco contra S. M. C. el Papa y Venecianos.”

f. 193

101. “A Madama [Margarita], en 29 : sobre la liga de Venecianos

contra el Turco ”
. . . . . . . . f. 195

102. “ Al Vin-ey de Cerdeña, en 29 : sobre haver llegado el

Emperador [Maximilian II.] á Espera (Spires), y sobre haver ido el

Turco á Chipre” ........ f. 196

103. “ A Mos. de Chantonay, en 29 : sobre la liga de Venecianos.”

f. 197

104. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de Mendoza]

sobre la confesión de Augusta y liga de Venecianos ”
. . f. 198

105. “A Madama [Margarita] en 30: sobre avisar la salud de

S. M. y mejoría de Da
. Geronima ”

. . . . . f. 200
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106. “Al marques de Mondejar [D. Luis], en 10 [de Agosto?]:

sobro haver dado cuenta de las condiciones que Juan Andrea [Doria]

trató” f. 201

107. “ Al Duque de Alúa, sobre la liga de Venecianos contra el

Turco ” ......... f. 202

108. “ A Andrea de Oria (sic), en 2 de Agosto 1570 : sobre elsocorro

de S. M. para Venecianos, y haver avistado la armada del Turco á

Chipre” ......... f. 203

109. “ Los cardenales Granvela y Pacheco, y don Juan de Quñiga

á su Magd
. en 2 de Agosto, en manos del sec°. Antonio Perez : sobre

algunas cosas que acaecieron para la liga de Venecianos ”
. f. 207

110. “Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 4; sobre

el socorro que se dió á Venecianos” . . . . . f. 209

111. “Al duque de Francavila [D. Diego Hurtado de Mendoza] en

7 : sobre la liga de Venecianos y haver ido la armada del Turco á

Chipre” f. 211

112. “ Los cardenales Granvela y Pacheco, y don Juan de Quñiga

á su Magd
. en 7 de Agosto, en manos del secretario Antonio Perez :

sobre algunas disposiciones para la ayuda de Venecianos ”
. f. 212

113. “A suMagd
. en 2 de Agosto, en manos del sec°. Qayas : sobre

la dieta de Espira, y sobre el duque de Baviera [Alberto 111.]” f. 214

114. “ Al mismo, en manos del sec°. Antonio Perez, á 7 de Agosto :

en recomendación del obispo de Lieja para un capelo ”
. f. 216

115. “Al mismo, en manos del see0
. Gabriel de Qayas, á 7 : sobre

la suspension de las reformas de los conventuales, y el mal estado en

que se hallan ”
. . . . . . . . f. 2 1

7

116. “ A su Santd
. en 8 de Agosto : sobre haverle acusado el virrey

de Rapóles de haverse metido en unos espolios ”
f. 219

117. “Al marques de Pescara [D. Fernando Francisco]
; sobre la

liga de Venecianos”.......£ 220

118. “ A Thomas de Qorno5a, sobre lo mismo
;
en 9 (?)

” f. 221

119. “ A Su Magd
. á 1 1 de Agosto, en manos del see0 Antonio Perez :

sobre los términos en que S. Sd
. concedió la Cruzada, y los reparos

que huvo para concederla, con otras concesiones de S. Sd
., y sobre

la liga de Venecianos contra el Turco ”
. . . . f. 222

120. “ Al duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera] en 9 : sobre tener

su Santd
. algunos escrúpulos en conceder algunos puntos de la Cruzada.”

f. 227

121. “ Al cardenal de Siguen^a [D. Diego de Espinosa], en 10 : sobre

algunas pretensiones ” ....... f. 228

122. “A Don Pedro Manuel, á 11 : sobre el proceder de algunos

ministros.” Holog. ....... f. 230

123. “ A Su Magd
. en 9 de Agosto, en manos del See0

. Antonio

Perez : en recomendación de Benedicto Firgos (sic) para servir la placa

que tenia [en Roma] Francisco Reboster ”
. . . f. 232

VOL. ni. 2 i
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124. “ Al mismo, en manos del sec0
. Vargas, á 9 : sobre las decimas

que S. Sa
. quería poner sobre el clero de Sicilia” . . f. 234

125. “ Al See0
, (j'ayas, sobre la liga de Venecianos contra el Turco.”

f. 236
126. “Al comendador Mayor [D. Luis de Eequesens] en 7 [de

Agosto] : sobre haver consultado á el Eey algunos puntos de la liga de
Venecianos, y sobre algunas noticias de Estado ”

. . f. 238
127. “A Su Magd

. á 10 de Agosto, en manos del Sec°. Antonio
Perez : sobre algunas disposiciones de las galeras que han de ir contra

el Turco” ......... f. 240
128. “Al Principe de Melito, en 10: sobre las gracias que S. Sa

.

dio á S. M. por lo de la liga ” ...... f. 242
129. “A su Magd

. á 10, en manos del see0
. Escovedo : sobre la

concesión de algunas gracias ”
. . . . . . f. 244

130. “ Al mismo, en manos del sec°. Eraso : á 10 de Agosto : sobre

las ordenes mendicantes ” ...... f. 245
131. “ Al mismo, en manos del see0 . Antonio Perez, á 10 : sobre la

promoción de cardenales ”
f, 247

132. “ A Don Garcia de Toledo, en 10 : sobre las gracias que S. Sa
.

dió á su Magd
. por baverse efectuado la liga con Venecianos.” f. 249

133. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 11 : sobre

lo mismo ”
. . . . . . . . . f. 251

134. “A Su Magd
. á 11 de Agosto, en manos del see0

. Antonio
Perez : sobre el casamiento del Eey de Portugal [Dom Sebastiaol

con la bija del duque de Baviera [Alberto II.] ”.
. f. 252

135. “ A Juan Andrea de Oria (síc), en 9 : sobre unas galeras.”

f. 253

136. “ Los cardenales Granvela y Pacheco, y Don Juan de Quñiga

á Su Magd
. en 11 de Agosto, en manos del See0

. Antonio Perez : sobre

algunas provisiones de guerra ”
. . . . . f. 254

137. “ Al mismo con la misma fecha : sobre una dispensación.” f. 255

138. “ A su Magd
. en mano propia, á 11 ; sobre los servicios de su

hermano [Eequesens ?] y los suyos.” Holog. f. 256

139. “ Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva], en 12 :

sobre la cobranza de las decimas que S. Sa
. puso sobre el clero de

Sicilia” f. 258

140. “ A don Francés de Alava, en 14 de Agosto : sobre el

deplorable estado de los asuntos de Francia en materia de religion.”

f. 259

141. “ A Su Magd
. en manos del See0

. Antonio Perez, á 16 de

Agosto: sobre la liga de Venecianos ”
. . . . f. 261

142. “Al mismo, en 16: sobre algunos capelos ”
. . f. 263

143. “Al duque de Alcalá [D. Perafan de Eibera] en 19: sobro

decirse estar descomulgado por haber jmesto la mano en unos espolios.”

f. 265
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144. “Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 16 : sobre

las galeras que fueron á Argel ”
. . . . f. 268

145. “Al duque de Alcalá, en 17: sobre la excomunión en que se

dice haver incurrido por unos espolios ”
. . f. 269

146. “Al Sec°. Vargas: sobre unos espolios
;
en 18” . f. 272

147. “ Al embaxador de Genova, en 18 : sobre decirse estar hechas

las pazes de Francia con los hereges ”
. . . . f. 273

148. “ A Madama [Margarita], en 19, sobre lo mismo” . f. 275

149. “A Su Magd
. en 25 de Agosto, en manos de Antonio Perez:

sobre la paz del Rey Christianissimo con sus rebeldes y guerra de

Venecianos contra el Turco ”
. . . . . f. 276

150. “Al Comendador Mayor [Requesens], en 25: sobre la liga de

Venecianos”. ........ f. 278

151. “ A Thomas de Qornoíja, en 26 : sobre lo mismo ”
. f. 280

152. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco], en 26 : sobre lo

mismo f. 281

153. “ A Thomas de Qorno^a, en 30 : sobre lo mismo ”
. f. 282

154. “ A Don Francés de Alava, en 28 : sobre las paces del Chris-

tianissimo [Carlos IX.] con sus rebeldes y casamiento de Madama
Margarita con Bandoma (Vendóme) ”

. . . f. 283

155. “A Su Santd
. en 29 de Agosto: sobre el ar<jobispado de

Colonia” f. 285

156. “ Al Comendador Mayor [Requesens], en 29 : sobre el estado

de su hacienda ” ........ f. 286

157. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco], en 29 : sobre la

respuesta que el Emperador [Maximiliano II.] hizo á S. Sd
. del nuevo

titulo del duque de Florencia ”
. . . . . f. 289

158. “A Madama [Margarita de Parma] á 20: sobre la liga con

Venecianos” ........ f. 291

159. “ Instrucción del cabildo de Cambray á efecto de proseguir

en Roma la suplica que han hecho de Don Luys de Bel (sic Berlay-

mont) para su arzobispo;” 2 Sept. 1570. Lat. . . . f. 292

160. “ A Su Magd
. á 4 de Septiembre, en manos del secr0

. Antonio de

Eraso: sobre un negocio que trató [en Roma] fray Juan Gallo”

f. 294

161. “ Los cardenales Granvela y Pacheco, y Don Juan de Quñiga

á Su Magd
. en 6 de Septembre 1570, en manos del See0

. Antonio Perez :

sobre las condiciones con que se hizo la liga de Venecianos contra el

Turco” ......... f. 296

162. “ A Su Mag'1
. á 8 de Septiembre, en manos de Antonio Perez :

sobre las paces del Rey de Francia [Carlos IX.] con sus hereges.”

f. 299

163. “ Al mismo, á 15 de Septiembre, en manos del see0
. Vargas :

sobre llevarse S. M. la mitad de las decimas que S. Sd
. puso sobre el

Reyno de Ñapóles y esiado de Milan” . . . f. 301

2 i 2
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104. “Instrumento de suplica hecha por el cabildo [de Cambray]

en favor de Don Luis de Berlaymont.” Lat. 15 Sept. 1570 f. 305

165. “ Otra suplica de los mismos á Su Sd
. con el mismo objeto.”

Lat f. 305

166. “ Relación del conde Redro Lunato sobre la muerte del Duque
de Saboya [Emanuel Filiberto], y termino en que queda su estado y
casa.” Beg. ‘ Emanuel Filiberto, duque de Saboya, falleció martes á los

29 de Agosto ;
’ dat. “ Milan, los xxix. de Setiembre, mdlxxx.” f. 307

167. “A Su MagJ
. á 22 de Sept. 1570, en manos del sec0

. Perez:

sobre la ida á Roma del embaxador de Venecianos” . . f. 313

168. “ Al mismo, en manos del see0
. Antonio de Eraso, á 21 de

Septiembre : sobre haver puesto S. Sd
. censuras para que no se corriesen

torros (sic) en España” . . . . . . . f. 316

169. “ Al mismo, en manos del See0
. Vargas, á 22 de Septiembre:

sobre las decimas que puso S. Sd
. en el Reyno de Ñapóles” . f. 318

170. “Al mismo, en manos del see0
. Antonio Perez, á 22 de Septi-

embre : sobre Aviñon, y querer los hereges de Francia acometer á

Flandes ; con otras cosas en materia de religion” . . f. 319

171. “Al mismo, en 22 Septiembre: sobre el mismo asunto y
haver encargado S. Sd

. al Rey de Francia [Carlos IX.] que no saliesen

los italianos de aquella plaza hasta que los herejes estuviesen del todo

desarmados ” ........ f. 323

172. “ Copia de la carta de mano de Su Md.para Su Sd
. ;

de Madrid,

á 24 de Septiembre : sobre haverse juntado las Galeras de Su Santd
. y

Benecianos {sic) con las de Su Magd
. para la guerra contra el Turco.”

f. 325

173. “ Declaración de como se ha de escribir en cifra, y relación de

varios sugetos que tratan con ella ”
. . . . . f. 327

174. “ Cifra del S r
. embaxador don Guerau Despes (d’Espés) con

el S r
. embaxador don Juan de (Juñiga. Embiosela de Londres á xxv.

de Setiembre de 1570 ”
. . . . . . . f. 329

175. “A Su Magd
. en manos del Protonotario de Aragon, á 25 de

Septiembre : sobre la division de los obispados de Huesca, Jaca y
Balbastro (sic) f. 331

176. “A Su Magd
. en mano propia, á 28 de Septiembre: sobre

haver dado S. Sd
. el havito de Alcantara á un hermano del cardenal

Ursino”. ..... . . . f. 332

177. “Al mismo, en manos del see0
. Francisco de Eraso, á 25 de

Septiembre ;
sobre un habito de Alcantara para el hermano del car-

denal Ursino” ........ f. 333

178. “Al mismo, id. á 29 de Septiembre: sobre varias presenta-

ciones de los obispados de Indias y otras plazas ”
. .i. 334

179. “ Al mismo, en manos del See0
. Antonio Perez, á 8 de Septi-

embre : sobre algunas cosas que pasaron con [motivo de] el nuevo

titulo del duqire de Florencia.” Holog. f. 335
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Add. 28,407. Paper, in folio, if. 329, xvi. cent.

Letters of Juan de Zuniga, ambassador at Rome, Oct.-Dec. 1570.

Yol. III.; containing the following original minutes (copias)
of his

official correspondence :

—

1. “ Copia de la que se escriuió al embaxador de Genoua [Guzman
de Silva] sobre el Doctor Velazquez, canónigo de Toledo Oct. 1570.

f. 1

2. “ Copia de la que se escribió al Duque de Alcalá [D. Perafan de

Ribera] en agradecimiento de hauerle hecho algunos encargos

3

Oct.

1570 f. 2

3. “ Don Francés de Alava á Don Juan de Quñiga en Roma
; 4 Oct.

1570: sobre haber durado la batalla que dió el Duque de Anju

(Francois, due d’Anjou) 4 horas, y que la iba siguiendo.” Holog. f. 4

4. “ Copia de la caria que se escrivió al embaxador de Genova en

6 de Oct®. sobre la liga de Venecianos ”
. . . . f. 6

5. “ Copia de la que se escrivió á Thomas de (¿orno^a en 7 de Oct®.

sobre lo mismo ”
. . . . . . . f. 7

6. “ Copia de la que se escrivió al conde de Monteagudo [D. Fran-

cisco Hurtado de Mendoza] sobre haverse embarcado [para España] la

Reyna nuestra Señora [Da Ana de Austria] 7 Oct. 1570 . f. 8

7. “ Copia de la que se escribió al Duque de Alburquerque [D.

Gabriel de la Cueva] sobre lo mismo;” 7 Oct. 1570 . f. 9

8. “ Copia de la que se escriuió al Duque de Alva, en 7 de Oct®.

sobre el Arzobispo de Cambray (Berlaymont) y su cabildo ;” with

corrections on the margin in Zuñiga’s hand . . . f. 10

9. Original letter of Gilíes de Berlaymont, señor de Terges, to

Don Juan de Quñiga, recommending his brother [Louis] for the arch-

bishopric of Cambray; Anberes (Antwerp), 8 Oct. 1570. Holog.

f. 12

10. The Duke of Alba [D. Fernando Alvarez de Toledo] to the

Cardinal of Augusta, recommending the above suit of Louis de

Berlaymont
;
Anveres (Antwerp), 8 Oct. 1570 . . . f. 14

11. “Copia de la que se escriuió á Mos. de Chantonay en 8 [de

Oct'.l sobre haverse embarcado la Reyna, nuestra Señora ” [D\ Ana
de Austria] . . . . . . . . . f. 17

12. “Copia de la que se escriuió á Don Francés de Alava, en 9

de Octubre, sobre el casamiento del Almirante de Francia [Coligny],

y sobre haverse juntado la armada de Su Santidad [Pió V.] y Vene-

cianos con la de S. M. Católica.” Orig. draft, with coriections in

Zuñiga’s hand . . . . . . . . f. 18

1 3. “ Copia de la que se escriuió á Don Guerau de Spes (Espés)

sobre la Reyna de Escocia [Maria], y haverse juntado la armada de

Venecianos y de Su Sant'1

.
[Pió V.] con la de Su Md

. para ir en

busca del Turco;” 14 Oct. 1570 . . . . . f. 20
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14. “ Copia de la que se escrivió á Thomas de Qorno<ja en 14 de Oct6

sobre desear avisos de lo que han hecho las armadas de S.M.C.” f. 21

15. “ Copia de la que se escrivió al conde de Monteagudo [D.

Francisco], en 12 [de Agosto], sobre una licencia para leer libros

prohibidos, y sobre el viage de la Reyna [Da Ana] ;
” with cor-

rections in the hand of Zimiga . . . . . f. 22

16. “ Copia de la que se escriuió á Su Magd
. á 13 de Otuhre, en mano

del Secretario Antonio Perez, sobre la liga de Venecianos y sobre el

casamiento del Almirante de Francia ”
. . . f. 24

17. “ Copia de carta al Duque de Alburquerque [D. Gabriel] : sobre

las decimas qne Su Santd
.
[Pió V.] puso en el clero del Reyno de

Ñapóles;” 14 Oct. 1570. Orig. draft with corrections . f. 25

18. “ Copia de la que se escriuió al Duque de Alcalá [D. Perafan]

en 13 [de Oct6
.] sobre los forzados (foragidos?) del Estado de la

Iglesia” ......... f. 27

19. “ Otra al embaxador de Genova sobre el casamiento del

Almirante de Francia [Coligny] ;

” 13 Oct. 1570 . . f. 28

20. “ Otra al Duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera] en materias

de jurisdicción ”
. . . . . . . . f. 29

21. “ Otra á Mos. de Chantonay (Chantonnay), sobre hallarse

difícil el negocio de Colonia; ” 14 Oct. 1570 . . . f. 30

22. “Otra de Su Magd
. á 13 de Octubre, en mano del Secretario

Vargas : sobre las decimas impuestas al Clero de Ñapóles ”
. f. 31

23. “ Otra al conde de Monteagudo [D. Francisco] : sobre el casa-

miento de la hija del Emperador [Maximiliano II.] con el Rey de

Francia;” 14 Oct. 1570 f. 33

24. “ Copia de las cartas de Su Magd
.
que lleva don Luys de

Torres para Su Santd
. para el embaxador Don Joan de Cuñiga, el

Cardenal de Granvela, el Cardenal Pacheco, el de Monte Pulchano

( Pulciano), el de Cessis, el Cardenal Amulio (sic), el de Gámbaro, y
los de Moron y Farnese ;

” dat. 19 Oct. 1570 . . . f. 34

25. “ Copia de la que se escriuió á su Magd
. á xx de Oct°. en mano

del Secretario Antonio Perez, sobre la disposición de galeras para la

liga con Venecianos.” Orig. corrected draft . . . f. 38

26. “ Otra al Secr°. Antonio Perez, sobre lo mismo ”
. f. 40

27. “Oirá al embaxador de Genova, sobre lo mismo;” 20 Oct. 1570.

f. 41

28. “Otra á Su Magd
. sobre lo mismo

;

” 2 Oct. 1570 . f. 43

29. “ Otra al Seer0
. Perez ”

. . . . . . f. 44

30. “ Otra al Duque de Alcalá, sobre la perdida de Nicosia, y liga

de Venecianos ;
” 24 Oct. 1570 . . . . f. 45

31. “ Otra á Thomas de (¿ora09a, sobre la liga contra el Turco;
”

21 Oct. 1570 f. 46

32. “ Otra al duque de Alburquerque [D. Gabriel], sobre la liga.”

f. 47
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33. “ Al duque de Alcalá (D. Perafan) : sobre las cosas del Arzo-

bispo de Cambray [Louis de Berlaymont] ;

”
21 Oct. [1570] f. 48

34. “ Oti-a á Mos. de Chantouay, sobre el negocio de Colonia
;

”

21 Oct. 1570 f. 49

35. “ Al conde de Montagudo (sic), sobre la liga de los Venecianos,

y haber Su Santidad [Pió V.] concedido la confession Augustana en

los Reynos de Austria 24 Oct. [1570] . . . . f. 50

36. “A Su Magd
. á 23 de Octubre 1570, en manos del See0

. Antonio

Perez : sobre querer el duque de Florencia [Cosme I.] firmarse en

la liga Gran Duque de Toscana ”
. . . . . f. 52

37. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], el mismo dia

23 : sobre la liga de Venecianos ”
. . . . f. 54

38. “ A Su Magd
. en 28 de Octubre, en manos del Sec°. Antonio

Perez : sobre algunas cosas que ocurrieron en los tratos de la liga de

Venecianos ” ........ f. 55

39. “ A Don Francés de Alava, en 23 : sobre el Almirante de

Francia (Gaspard de Coligni) y su hermano [Odet de Coligni] haber

de ser restituidos en sus estados y dignidades y el comisionado secreto

que Su Santd
.
[Pió V.] mandó á Francia ”

. . . . f. 57

40. “ A Su Magd
. á 23 de Octubre, en manos del See0

. Antonio

Perez : sobre el nuevo titulo del duque de Florencia ”
. f. 59

41. “Al mismo á 23 : sobre querer S. Sd
. mudar los nuncios por

parecerle que no conviene perpetuarlos ”
. . . . f. 61

42. “ Al Secretario Antonio Perez : sobre haver desembarcado con

felicidad la Reyna, nuestra Señora [D\ Ana] ”
. . . f. 62

43. “ Al duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera] en 24 : sobre

espolios” . . . . . . . . . f. 63

44. “ A Juan Andrea de Oria (sic) ;
en 26 de Octubre : sobre

haverle costado mucho á S. Sd
. las galeras que armó [en] el verano.”

f. 64

45. “ Al duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera] en mano propia,

en 26 : sobre materias de jurisdicción ”
. . . . f. 65

46. “ A Juan Andrea de Oria (sic), en 26 : sobre la liga de

Venecianos contra el Turco ”
. . . . . . f. 66

47. “ A Su Magd
. en manos del See0

. Antonio Perez : sobre varias

cosas que acaecieron en la liga de Venecianos; á 27 . f. 69

48. “Al licenciado Soto, en 27 : sobre beneficios” . f. 71

49. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 27 : sobre la

liga de Venecianos, y haver llegado á España la Reyna, nuestra señora

[D*. Ana de Austria] ”
. . . . . . . f. 73

50. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de Mendoza] :

sobre los tres cargos que se le hicieron al Emperador Maximiliano

[II.]” f. 74

51. “A Don Guerau de Spes, en 28 : sobre la perdida de Nicosia.”

f. 76
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52. “ Al duque de Alva [D. Fernando], en 28 : sobre lo mismo.”

f. 77

53. “ Al Cardenal de Síguela [D. Diego de Espinosa], en 27.” f. 78

54. “ A Mos. de Chantonay
; en 28 : sobre la llegada á España de

la Reyna, nuestra señora [D\ Ana] ”
. . . . f. 79

55. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de Mendoza]

en 28 : sobre lo mismo y baver vuelto las galeras de Levante sin

hazer nada ”
. . . . . . . . . f. 80

56. “ A Thomas de Qornocja, en 28 : sobre la liga de Venecianos, y
perdida de Nicosia”....... f. 81

57. “ Al Sec°. Antonio Perez, en 2 [de Noviembre] : sobre lo

mismo ” ......... f. 82

58. “ Al Obispo de Cuenca [D. Bernardo de Fresneda]
;
en 2 : sobre

lo mismo” . . ....... f. 83

59. “ A Su Magd
. en manos del Sec°. Antonio Perez, á 3 de

Noviembre : sobre la liga de Venecianos contra el Turco, y negocio

de los Vitelas (Alessandro y Vincencio Vitelli ?)
”

. . f. 84

60. “A Thomas de QornoQa, sobre la perdida de Nicosia.” Eolog.

f. 87

61. “Al Comendador Mayor [D. Luis de Requesens y Zuñiga]

:

sobre el discurso que hubo entre Marco Antonio Culona y Juan

Andrea [Doria], por haberse dado orden á este de que obedeciera á

aquel, y otras cosas ”
. . . . . . . f. 88

62. “ A Su Magd
. á 2 de Noviembre, en manos del Sec°. Antonio de

Eraso : sobre prender á Fray Gerónimo de Albornoz, reforma de varias

cosas que intentaba Su Santd
. y otros particulares ”

. . f. 92

63. “Al mismo, en manos del Sec°. Antonio Perez, á 21 de

Noviembre : sobre el cardenal de Cesis y otros varios ”
. f. 94

64. “ Al duque de Alcalá [Don Perafan de Ribera], á 8 [de

Noviembre] : sobre la armada de S. M. y lo ocurrido con Juan Andrea

[Doria] y Pompeyo Colonna ”
. . . . . . f. 98

65. “ A Mos. de Chantonay, en 1 1 : sobre esttar (sic) effecttuado

(
sic

)
el casamiento de S. M. C. y que los franceses lo habían llebado

despacio” ......... f. 100

66. “ A Su Magd
. en manos del Sec°. Antonio Perez, á 4 de

Noviembre de 1570 : sobre haverse juntado las armadas de Venecianos,

de Su Santd
. y S. M. C., y sobre algunas cosas que ocurrieron con este

motivo” ......... f. 101

67. “ A don Francés de Alava, en 6 [de Noviembre] : sobre la

llegada de la Reyna de España [Doña Ana de Austria] sobre la paz y
oficios que debe hacer el de Florencia [Cosme I.], y retirada de la

Armada” . . . . . . . . . f. 104

68. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 6 : sobre lo

de la Liga, y que los Benecianos
(
sic) desean la conclusion de ella.”

f. 106
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69. “ Al duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera], en 8 : sobro la

liga y barios
(
sic

)
particular es á ella concernientes (sic) ” . f. 107

70. “ Al Principe de Euoli [Ruy Gomez de Silva], en 6: sobre las

armadas, y que se descargan unos á otros con Su SantJ
. y con los

Venecianos y otras cosas ” ...... f. 109

71. “Al See0
. Antonio Perez, en 8 : sobre el mal estado de lo de la

Liga” . . . . . . . . . . f. 110

72. “A Madama [Margarita] en 5 de Noviembre: sobre la perdida

de Nicosia, y que los Venecianos perdieron mucha gente de cabo (sic)

y de remo” f. 112

73. “ A Su Magd
. en manos del See0

. Antonio Perez, á 6 de

Noviembre: sobre la liga de Venecianos ”
. . . f. 113

74. “ Al See0
. Vargas, en 6 ;

en recomendación de Antonio Barba

para la iglesia de Brindez (Brindisi) ”
. . . . f. 114

75. “ Al Comendador Mayor [D. Luis de Requesens y Zuñiga], á

10: sobre el asunto de Don Bernat de Sosa, y Rafael Juan, y medios

que se toman para verificar el casamiento del ultimo para conseguir-

la paz” ......... f. 115

76. “Al conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de Mendoza],

en 4 : sobre la buelta (sic) de las armadas y lo de la Liga” . f. 116

77. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 4 : sobre

la llegada de la Reyna [Da
. Ana] á España, y sobre lode la Liga.”

f. 117

78. “ Al obispo de Cuenca [Fresneda], en 4 : sobre la Cruzada, y
la Liga, y sobre haver Su Santd

. [Pió V.] llamado al P°. [Fray Alonso]

Maldonado para un capitulo ”
. . . . . . f. 118

79. “Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] : sobre

la liga de Venecianos y decimas del Estado [de Milan] ”
. f. 120

80. “Al duque de Alúa [D. Fernando], en 4: sobre lo mismo y
llegada de la Reyna [Da

. Ana] á España ” f. 121

81. “A Su Magd
. en manos del See0

. Antonio Perez: sobre los

generales de Mar y Tierra, y sobre algunas cosas tocantes á la Guerr a
de Venecianos ” ........ f. 122

82. “ Al mismo, á 10 : sobre el Capitán General de las galeras.”

f. 126

83. “ Al mismo, sobre lo mismo ”
f. 128

84. “A Thomas de Qorno5a, en 4: sohre el sentimiento de la

perdida de Nicosia, y lo de la Liga ”
. . . . f. 130

85. “ Al duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera] : sohre que
los do Famagusta estaban para entregar la plaza á los enemigos.”

f. 131

86. “Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 11 [de

Noviembre] : sobre nombrar á Paulo Cibo por consul de Ragusa
; que

su Santd
.
[rio V.] estaba por Montepulchano (Montepulciano), y otras

cosas” f. 132
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87. “ A1 Sec°. Antonio Perez : sobre que espera que esten acabadas

las fiestas del casamiento, y atenderse á las expediciones.” Holog.

f. 133

88. “ Al Prior don Antonio [de Toledo], en 9 : sobre la muerte de

Don Juan y Den Diego = sobre las armadas, y lo ocurrido entre

Pompeyo Colonna y Juan Andrea [Doria] ”
. . f. 134

89. “ Al duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera], en 9 : sobre

haverse pasado muy adelante en lo déla negociación de la Liga.” f. 135

90. “A Juan Andrea de Oria
(
sic

)
en 11 : sobre estar mui satis-

fecho de que se habia cumplido bastante con los Venecianos, y sobre

lo de la Liga” ........ f. 136

91. “Al duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva] en 11 :

sobre conclusion de la Liga y tratados de Venezianos y el Papa contra

el Turco ”
f. 137

92. “Al duque de Alúa [D. Fernando], en 11 : sobre la conclusion

de la Liga y que el Turco mandaba hacer provision de vitualla, no

contento con haver tomado á Chipre ”
. . . . f. 138

93. “Al embaxador de Genova [Guzman de Silva] en 11 : sobro

Juan Andrea [Doria] y Pompeyo Colonna = sobre lo de la Liga, y
sobre el cargo que se havia de dar á los Venecianos para la provision

de su armada contra Berbería”..... f. 139

94. “A Thomas de Qornosa, en 11 : sobre lo que pasó con las

armadas, y sobre lo de la Liga ” ..... f. 141

95. “ A don Guerau de Spes, en 1 1 : sobre la poca confianza que

havia en lo de los apuntamientos con la Reina de Escocia = que se

verificó la perdida de Nicosia, y que los Venezianos con esto dan

mucha prisa á la conclusion de la Liga ”
. . . f. 142

96. “Al See0
.
Qayas, en 11 : sobre estar maravillado de que el

Rey de Portugal [D. Sebastiao] esté porfiado en no casarse, sentido

de que S. M. C. haya dado licenzia al duque de Alúa para salir

de Flandes por la suma falta que [alli] hauia y otras cosas.” f. 143

97. “ A Su Magd en manos del See0
. Antonio Perez, áll: sobre la

Liga y sobre el asiento de galeras que se ha de hacer ”
. f. 145

98. “A Su Magd
. en manos del Sec°. Vargas, á 16 [de Noviembre] :

sobre la liga de Venecianos y decimas del Estado de Milan.” f. 147

99. “ Al Principe de Melito [D. Diego], en 16 : sobre sacarse

muchos breves, y sobre lo de la Liga ”
. . . . f. 149

100. “ A Su Magd
. en manos del See0

. Vargas, en 16 : en recomen-

dación del Cardenal Albano ”
. . . . . . f. 150

101. “ Lo que contiene la capitulación secreta en lo de la Liga, en

la que se dispone como se ha de distribuir lo que se gane ó aquiette

(sic) entre el Papa, Emperador y Venecianos” . . . f. 152

102. “Al embaxador de Genova [Guzman de Silva] en 17 : sobre

la pena de S. Sd
. porque los Venecianos perdieron unas galeras, y sobre

lo de la Liga f. 154
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103. “ Decreto del Emperador Maximiliano [II.] sobre la Univer-

sidad de Bisanson ;
” Spirae, 14 Nov. 1570. Lat. . . f. 155

104. “Al conde de Monteagudo [Don Francisco Hurtado de

Mendoza], en 18 de Noviembre : sobre el desposorio de Francia y lo

de la Liga” ......... f. 156

105. “ A Thomas de 9orno9a>
en 18 : sobre lo de la Liga y la

perdida de galeras”....... f. 157

106. “ Al Duque de Alúa, en 18 ;
sobre lo mismo ”

. f. 158

107. “ A Don Francés de Alava en 20 : sobre la Liga, perdida de

Nicosia y de algunas galeras
;

priesa que se dan tres cardenales á

distribuir rentas eclesiásticas de aquel reyno [De Francia], y llevar á

mal Su Santd
. la paz con los rebeldes y con los que la aprobaren.”

f. 159

108. “ A Madama [Margarita], á 22 ;
sobre la Liga, y lo de la

Guerra de Granada contra los moros que se hallaban, y conquistados.”

f. 161

109. “ A Juan Andrea [Doria], en 22 : sobre su disputa con Marco

Antonio Colonna y recado que le mandó con su deudo Marcelo.” f. 162

110. “Al duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva], en

28: sóbrela Liga” ....... f. 163

111. “Al Sec°. Antonio Perez; en 22 (síc) : sobre lo mismo.”

Eolog f. 164

112. “Al Duque de Alcalá [D. Perafan de Eibera], en 22 : sobre lo

mismo” . . • • • • • . . f. 165

113. “ A Su Magd
., en manos de Antonio Perez, á 22 : sobre decirse

que el Duque de Florencia está inclinado á los franceses.” Eolog.

f. 166

114. “ A Don Gaspar de Quiroga, en 17; en recomendación de

Antonio Barba para el arzobispado de Brindes (Brindisi) ”
. f. 169

115. “ A Su Magd
. en su Consejo de Indias, en 6 [de Diciembre?]

:

sobre enviar las erecciones [que se han podido hallar] de las Iglesias

de las Indias á S. M.” . . . . . . . f. 170

116. “AlThesorero Alonso Sanchez, en 22 [de Noviembre] : sobre

diligencias para lo del obispado de Campaña (sic) ” . . f. 171

117. “Al Duque de Alcalá [Don Perafan de Eibera], en 22:

sobre la prisión mandada hacer por Su Santd
. al Marques de Capurso

por falta de religion ”
. . . . . . . f. 172

118. “ A Mos. de Chantonay, en 25 : sobre los casamientos del Eey
de España [Felipe II.] y el de Francia [Henrique IV.] ”

. f. 173

119. “ Al Duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva], en 25 :

sobre la Li ga y haber gran contento de estar cerca el casamiento de

S. M.” f. 174

120. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva], en 24: sobre

lo de la Liga; lo de Juan Andrea [Doria] y Pompeo Colonna, y que

ya no da cuidado lo de las Alpujarras ”
. . . . f. 175
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121. “ Al Duque de Alúa, á 25 : sobre lo de la Liga, y que en lo de

las plazas de Africa habian sido rotos una vez, y varios tratados con

Venecianos”......... f. 176

122. “ A Thomas de Qorno5a, en 25 : sobre la Liga y dureza de

los cónsules de Venecia ” ...... f. 178

123. “Al Duque de Alcalá [Don Perafan de Ribera] en 25 : sobre

la Liga y intentar Su Santd
.
[Pió V.] poner en razón la dureza de

Venecianos” ........ f. 179

124. “ Al Conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de

Mendoza] en 25 : sobre la liga, y varios negocios de los tbeatinos en

Madrid f. 180

125. “A Juan Andrea [de Oria] en 24; sobre que tiene bastante-

mente cumplido con el concepto de Su Sd
. y con S. M.” . f. 182

126. “Al Dr. Velasco, á los 28: sobre la ida de Don Luis [de

Torres ?] á Roma con varios encargos del Rey ”
. . . f. 183

127. “Al Comendador Mayor [Don Luis de Requesens y Zuñiga],

en 29 ; sobre retirar los moros de paz de Castilla
;
que se le enviará á

hallanar
(
sic) lo de Ronda, y sobre lo de Juan Andrea Doria y

Colonna, y otras cosas ”
. . . . . . . f. 185

128. “Al Cardenal Colonna, á 3 de Noviembre (sic): sobre la

partida de Pompeio de España, y que ocurren muchas cosas del servicio

de S. M.” f. 187

129. “A Su Magd
. en manos del Protonotario de Aragon: sobre

Huesca” ......... f. 188

130. “Al mismo, en manos del Sec°. Juan Vazquez de Salazar:

sobre una encomienda de Santiago, que disfruta Bartolomé Cibo ;

”

Nov. [1570] f. 189

131. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de Mendoza]

en 11 de Noviembre
;
sobre la salud de la Reyna [Da

. Ana de Austria]

y advertencias de Su Santd
. del modo que el Duque de Florencia

[Cosme I.] ha de aquietar al Emperador ”
. . f. 190

132. “Al Sec°. Antonio Perez, en 24: sobre la liga y varios

asuntos de encargos ” ....... f. 191

133. “A Su Magd
. en manos del mismo (Nov.): sobre la liga de

Venecianos contra el Turco ” ...... f. 193

134. “Al mismo [á 6 de Nov6
.] en manos del secretario Vargas:

sobre lo mismo ”
. . . . . . . . f. 195

135. “ Al mismo, en manos del Sec0
. Perez, á de Nove

. :

sobre algunas presentaciones ”
. ..... f. 196

136. “Al mismo, en manos del Sec°. Antonio de Eraso, á primero

de Deziembre : sobre la provision de la Penitenciaria de la Santa

Iglesia de Toledo ” ....... f. 198

137. “Al mismo : sobre enviar despachos para union de esppitales

(sic) :
Que el obispo de Segovia visite el Monasterio de Huelgas

de Burgos, reforma de claustrales y sobre alteraciones de las con-
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stituciones de la Universidad de Alcalá y otras cosas.” Imperf.

f. 201

138. “ A Don Francés de Alava, á 4 de Deziembre : sobre el

casamiento de el Rey de Francia [Henrique IV.] y que se publica

por los herejes quieren volver á tomar las armas ”
. . f. 204

139. “ A Thomas de Qornotja en 2 : sobre lo de la Liga, y lo mucho

que en ello trabajó el cardenal Grambela (sic) ”
. . . f. 206

140. “Los cardenales Granvela y Pacheco, y Don Juan de Quñiga

á Su Magd
. á cinco de Deziembre, en manos del secretario Antonio

Perez : sobre el negocio de la Liga y [hjablar á S. M. con bastante ex-

tension de lo que se representó á Su Santd
.
por varios comisionados y

cardenales” ......... f. 207

141. “ A Su Magd
. en 10 de Deziembre, en manos del Sec°. Antonio

Perez : sobre lo de la Liga y galeras ”
. . . . f. 227

142. “ Al mismo en 8 de Deziembre : sobre lo mismo ”
. f. 229

143. “A Su Santd
. en 7 de Deziembre : sobre el negocio de la

division del obispado de Huesca ”
. . . f. 230

144. “Al mismo, á 8, en manos del Protonotario de Aragon: sobre

contradecir á los deputados del Reyno de Aragon lo que pretendieren

[fuese] en perjuicio de la jurisdicción y pre-eminencia de S. M.”

f. 232

145. “ A Su Magd
., en 8 de Deziembre, en manos del Sec°. Antonio

de Eraso : sobre querer observase el Concilio de Trento en la provision

de beneficios regulares ”
. . . . . . . f. 233

146. “ A Su Magd
. á 8 de Deziembre, en manos del Sec°. Vargas

:

sobre haverse provisto en el Cardenal Pisa la yglesia de Mazzara, y
dejación de varias Abadías ”

. . . . . . f. 235

147. “ Al mismo, en 10 de Deziembre, en manos del Sec°.

Antonio Perez : sobre haver mandado Su Santd
. al Duque de Parma

[Alexandro Farnese] prendiese al conde de Gazayo [Caiazzo] general

de la ynfanteria Italiana por sospechoso en la religion Christiana.”

f. 236

148. “ Al mismo, en manos del Protonotario de Aragon, á 10 : sobre

concesión de renta al convento de monjas de Santa Clara de Huesca.”

f. 237

149. “ Al duque de Alcalá [D. Terafan de Ribera], en 7 : sobre

la entrega de tres foragidos y otras cosas ”
. . . f. 239

150. “Al Duque de Alúa, en 2 : sobre la postulación del obispado

de Cambray, conservación de los privilegios de las tierras Imperiales,

y otras cosas f. 240

151. “A Su Magd
., en manos del See0

, ([ayas, á 10 : sobre el gran

sentimiento que tiene Su Santd
. del Rey de Portugal [Dom Sebastiao]

poique no ha querido venir en el casamiento de Madama Margarita.”

f. 242

152. “Los cardenales Granvela y Pacheco y Don Juan de Quñiga
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á 10 de Deziembre de 1570, en manos del Sec0
. Antonio Perez

:

sobre lo de la Liga y galeras ”
. . . f. 243

153. “Relación de lo sucedido á la Armada de la Sancta Liga

desde los 10 de Deziembre de 1570 basta los 25 del tnesmo.” Beg.:

‘ Haviendo el Sr
. Don Juan ’

. . . . . . f. 246

154. “ A Su Magd
. en manos del See0

. Antonio Perez : sobre lo de

la Liga;” 10 Dec. 1570 f. 248

155. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de Mendoza]

á 1 6 de Diciembre : sobre la Liga, prisión del conde de Gayazo

;

hallarse las Alpujarras libres de moros y otras cosas ”
. f. 250

156. “A Don Francés de Alava, á 19 : sobre una prisión, sobre la

Liga y otras cosas ” ....... f. 252

157. “ A su Magd
. en manos del see0

. Antonio Perez, á 19 de Dezi-

embre : sobre el asunto de la Liga ”
. . . . . f. 254

158. “ Copia de la conclusione presa sopra lo stabilimento et salario

de tre Recettori per riseruare li Donativi per mandare al S r
. D. Gio

:

di Zuniga
;

” Palermo, 11 Dec. 1570. Ital. . . . f. 257

159. “ Al embaxador de Genova [Guzman de Silva] en 22 : sobre

el acordio y sobre galeras ”
. . . . . f. 260

160. “Proposta et replica del parlamento generale fatto dal

Márchese di Pescara á di xi. di xbre
. 1570.” Ital. . . f. 261

161. Duplicate of the above paper “sobre un Parlamento general

hecho del (por el ?) marques de Pescara [Don Francisco de Avalos de

Aquino], virey de Sicilia, en el que se tratan diferentes asuntos.” Ital.

f. 269

162. “Id. sobre colloquio de los tres bra50S para tratar cosas del

servicio de Dios, y bien del Reyno,” 21 Dec. . . . f. 273

163. “ Id. sobre junta de los tres bra$os para hacer un coloquio en

el que se tratasen las cosas del servicio de Dios &a
. ; á 21 de Deziembre

de 1570” f. 275

164. “ A Su Magd
. en manos del See0

. Antonio Perez á 22 : sobre lo

de la Liga y sobre galeras ” ...... f. 277

165. “ Al conde de Monteagudo [D. Francisco Hurtado de Men-

doza], en 23 : sobre la Liga ”
. . . . . . f. 278

166. “ A su Magd
. en manos del See0

. Antonio Perez, á 25: sobre

lo mismo f. 280

167. “ Al mismo, en manos del See0
. Antonio de Eraso, á 25 : sobre

embiar Brebe de dispensación á Don Antonio Manrrique para que

tenga el abito (sic

)

de Calatrava y la encomienda de Castel seras.”

f. 281

168. Original letter of Philip II. to D. Juan de Quñiga, dat. Madrid,

26 Dec. 1570. Sign. “Yo el Rey;” countersign. “Antonio Perez:”

“ sobre el nuevo titulo del Duque de Florencia ;” partly in cipher.

f. 282

169. “ Descifrado de la carta anterior ”
. . . f. 283
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170. “ Al Duque de Alúa, en 2G, sobre la Liga ” f. 285

171. “ A Thomas de Qorno9a, sobre lo mismo; en 26 ”
. f. 286

172. Original letter of the King to Don Juan de QuSiga
;
Madrid,

26 Dec. 1570: “sobre que no se haga novedad en lo del Pontificado,”

in cipher ......... f. 288

173. “ Descifrado de la anterior ” f. 289

174. Original letter of the King to D. Juan de Quñiga ; Madrid,

26 Dec. 1570 :
“ lo que se respondió al cavallero Gualengo, embaxador

del Duque de Ferrara, cerca de lo que propuso á Su Magd
. de parte

del Cardenal de Ferrara [Alfonso Rossetti], y el modo como se deve

tratar con dicho Cardenal de Ferrara ”
. . . . f. 291

175. The same to the same, Madrid, 26 Dec. 1570 :
“ lo que [se]

respondió á Pompeo Colonna en lo que á S. M. propuso de parte de su

B[eatitud], y la forma de ello ” ..... f. 293

176. “A su Magd
. en manos del Protonotario de Aragon, á 27 de

Deziembre : sobre el negocio de Huesca, y sobre nombramiento de

personas para los nuevos canonicatos que se iban á crear ”
. f. 295

177. Original letter of King Philip II., countersigned bjT Antonio

Perez, and dated Madrid, “ 27 de Diziembre de 1570: en lo de los

tratos para lo de la Liga después de haverse rescebido lo que de

aqui y de Ñapóles se ha scripto ”
. . . . . f. 297

178. “A su Magd
. á 29 de Deziembre, en manos del see0

. Eraso

:

sobre sacar de poder del Abad Pedro Ximenez las bulas de los obispados

y arzobispados de Indias, y dificultades que sobre ello se ofrecen.”

f. 299

179. “A su Magd
. en el mismo dia : en recomendación de Juan

de Blanes ”
. . . . . . . . . f. 302

180. “ Los cardenales Granvela y Pacheco y Don Juan de Quñiga

á su Magd
. en 29 de Deziembre, en manos del see0

. Antonio Perez :

sobre lo de la Liga”....... f. 303

181. “ Al Duque de Alúa, en 30 : sobre lo mismo ”
. . f. 306

182. “ A Antonio Perez, en 30 : sobre lo mismo ”
. . f. 308

183. “Al Duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva], en 23

(*i'c) : sobre lo mismo ”
. . . . . . . f. 309

184. “A Thomas de Qorno9a, sobre lo mismo, en 23 ”
. f. 310

185. “El Comendador Mayor [Don Luis de Requesens], sobre

enviar [á pedir] al Rey ynfanteria, y galeras para llevar á los prin-

cipes de Boemia, y sobre remesa de varias cantidades de dinero
;

”

Cadiar, 29 Dec. 1570. Orig f. 311

186. “ Breve de su Santd
.
[Pió Y.] al emperador Maximiliano [II.]

sobre la universidad de Bisanzon ;” 30 Dec. 1570. Lat. . f. 313

187. “Juan de Soto al Comendador Mayor de Castilla [D. Luis de

Requesens] en Granada, á 31 Dec. 1570 : sus quexas por las calumnias

y ruyndadcs, en que se (sic) le han impuesto con el Rey y sus

ministros.” llolog. f. 314
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188. “ A su Magd
. á 30 de Deziembre, en manos del sec0

. Antonio

Perez : sobre la Liga y galeras ”
. . . . . f. 318

189. “ Juan de Soto al comendador Mayor de Castilla [D. Luis de

Requesens], en Granada : sobre asuntos particulares y reservados de

Estado;” Madrid, 30 Dec. 1570 ..... f. 320

190. Ascanio de la Corna (dalla Corgna) to the Cardinal of

Perugia, his brother, Naples, 30 Dec. 1570: “sobre lo mucho que

trabaja y se fatiga el Papa en lo de la Liga contra el Turco, y que ni

su Santd
. ni el Rey Católico, ni Venecia pueden hacer cosa sustancial

sin la Emperatriz, sobre lo qual propone varios discursos ”
. f. 322

191. “ Al Duque de Alcalá en xiiii0 (sic) : sobre lo de la Liga, y
haver procedido un arzobispo contra siete abadesas ”

. . f. 324

192. “ Lo que se ha añadido á la cifra que se tiene con el Sr D.

Juan de (Juñiga, y se ha enviado al Sr
. Don Pedro Fajardo. Para

enviar al Sr
. D. Juan de Quñiga ”

. . . . . f. 326

193. Original letter of King Philip, dat. St. Lorenzo, 5 July, 1579

(sic), countersigned “ ((ayas : que se procure con su Santd . ordene que

no sea mas molestado Juan Saganta, abbad de S‘. Phelipe de Argiron

en Sicilia, por Pablo Cesar de Olfo, en lo que toca á la pretension que

pretende tener sobre la dicha abbadia ”
. . . . f. 327

194. “ Memorial de Phelippe Saganta á su Magd
. ;

” n. d. f. 328

Add. 28,703. Paper, in folio, ff. 119, xvi. cent.

Letters of Don Juan de Zuñiga, ambassador at Rome, addressed

to Cardinal Espinosa (Roma, N°. 67), containing chiefly papers and

letters relating to Milan.

1. “Gastos de pompas y Trages excessivos [en Milan]” . f. 2

2. “ Cerca de las dan§as y bayles de las fiestas” . . f. 4

3. Cofradías ........ f. 6

4. Draft of answer [by Cardinal Granvelle ?] to the archbishop of

Milan [Carlo Borromeo] ;
dat. “ de mi celda, á las 8 de la noche, ult°.

de Agosto de [15J80
” ...... f. 8

5. Cardinal Granvelle to Matheo Vazquez
; Madrid, 25 Aug. 1580 :

that papers of Cardinal Borromeo brought by a Father Jesuit have

come to hand. Eolog. . . . . . . . f. 11

6. The same to the King, reporting on the above papers and

memorials of Cardinal Borromeo
;
Madrid, 25 Aug. 1580 . f. 13

7. Matheo Vazquez to Cardinal Granvelle, sending another memo-

rial of Cardinal Borromeo to report upon. With Granvelle’s answer

on the margin, and the King’s holograph notes on the dorse. f. 15

8. “ El Pe
. Fray Diego de Chaves al Cardenal Borromeo, arzobispo

de Milan ;
Badajoz, ult°. de Agosto 1580 ”

. . . . f. 17
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9. Holograph letter of Fray Diego de Chaves to the King,

sending for his inspection the draft of his letter to Cardenal Bor-

romeo, nuestra Celda, á las 8 de la noche, ultimo de Agosto de 80.”

f. 21

A copy of the letter under No. 4.

10. The same to Matheo Vazquez
;

“ de nuestra celda,” 5 Sept.

[15]80, sending copy of his letter to the Cardinal . . f. 26

11. Draft in Vasquez’s hand of a letter from the King to

Cardinal Granvelle, on the reforms proposed by Cardinal Borromeo.

f. 27

12. Fray Diego de Chaves to Matheo Vazquez (?) ;
“ De nuestra

celda en 24 de Octubre de [15]80.” Holog. . . . f. 29

13. Cardinal Granvelle to the same; Madril (sic), 13 Nov. 1580:
“ con el despacho para Don Sancho de Padilla en cosas de reformación

[de costumbres] en Milan ”
. . . . . f. 30

14. “ Minuta de Real cédula dirigida á Don Sancho de Padilla,

castellano de Milan, fecha en Badajoz, á 18 de Noviembre de 1580,

firmada ‘ Yo el Rey,’ y refrendada por Francisco de Idiaquez para

que en union con el Canciller del Ducado, Filiodono, informe con la

mayor brevedad y lo mas secretamente posible lo que haya en materia

de cofradías, y sus constituciones en dicha ciudad ”
. f. 32

15. “ Sumario y traducción de cartas del Cardenal Borromeo al

P°. Confessor [Fr. Diego de Chaves], de 10 de Mayo” . f. 35

16. “ Las mismas cartas del Cardenal para el Confesor.” Ital. f. 45

17. Francisco de Idiaquez to Matheo Vazquez, enclosing one from

Don Sancho de Padilla about the affairs of Milan; Madrid, 13 Dec.

1581. Holog. . . . . . . . . f. 56

18. Cardinal Granvelle to the same; Madrid, 19 Oct. 1581 : “Que
habiendo platicado con secreto lo del Cardenal Borromeo les ha parecido

[á Francisco de Idiaquez, al Rejente Herrera y á él] que se scriua á

don Sancho de Padilla lo que einbia (sic), y minuta de carta para el

Cardenal, por si Su Magd
. quisiera responderle, y un advertimiento

para el P°. Confessor por si bolviere persona á tratar de aquellos

negocios. Buelve los papeles que se le embiaron ” = A note in Vazquez’s

handwriting adds :
“ Esto podrían ver, siendo V. M*. servido, mañana

Fr. Diego, y el conde de Chinchón ”
. . . . . f. 58

19. Francisco de Idiaquez to the same; Madrid, 21 Oct. 1581, on

the same subject. Holog. . . . . . . f. 60

20. The same to the same
;
Madrid, 30 Dec. 1581 : enclosing report

from Don Sancho de Padilla . . . . . . f. 62

21. “ Reales Cédulas, con la fecha en blanco, para Don Sancho de

Padilla,” 1581 f. 66

22. Cardinal Gianvelle to Vazquez
;
Madril (sic), 24 March, 1582:

“ Que ha visto los papeles del Cardenal Borromeo, y la carta de don
i Sancho de Padilla, . . . . . . . f. 67

VOL. III. 2 K
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23. Matheo Vazquez to [Idiaquez?], with marginal notes in the

King’s handwriting
;
n.d. . . . . . . f. 71

24. The King’s Confessor [Fr. Diego de Chaves] to Matheo

Vazquez ;
“ De nuestra celda, 31 de Margo de [15]82 ”

. f. 73

25. “ Copia de carta de Su Md
. ó Don Sancho de Padilla, castellano

de Milan
;
Lisboa Abril de 1582 : sobre las differencias con el

Cardenal Borromeo ”
. . . . . . . f. 74

26. “ Copia de otra para el mismo, para que avise con comunicación

del Gran Canciller de las causas que pudo hauer para condenar en las

500 libras á un Julian Bamfo, que el año de 73 siiuió de carnicero al

clero de aquella ciudad
;
Lisboa, 1582 ”

. . . . f. 76

27. “Otra para el Senado de Milan, sobre la punición y castigo de

los jugadores de naipes y dados y otros juegos prohibidos por las con-

stituciones del Estado sin distinción de personas,” 1582 . f. 77

28. “ Minuta de la carta para Borromeo debiendo quitarse de ella

lo lineado:” with the following note in Vazquez’s handwriting:
“ Habiéndose de scriuir esta, paresce que sea con palabras mas suaves

y blandas, de manera que aunque se diga lo mismo (si conviniere) sea

por termino que no dé ocasión al Cardenal de sentirse
;
” n. d., in the

hand of Idiaquez . . . . . . . . f. 79

29. “ La minuta de lo que paresce que se scriua á Borromeo ;

”

Lisboa, Apr. 1582, in the same hand . . . . f. 81

30. “ Lo que paresce que el Pe
. Fray Diego de Chaves podria

responder al Cardenal Borromeo;” Lisbon, 2 Apr. 1582 . f. 83

31. “Minuta para el P6
. Fray Diego de Chaves, confessor de Su

Magd
. sobre las cosas de Milan, tocantes á reformación de costumbres

y lo de las cofradías del Cardenal Borromeo ”
. . . f. 85

32. “ Regla de la cofradía de los Disciplinantes por decreto del

Concilio prouincial segundo de Milan, reformada por orden del Cardenal

Borromeo, arzobispo de Milan
;

” an abstract of “ Regola della con-

fraternita de i disciplinanti,” printed at Milan, 1573, 4to, which is also

in the volume, pp. 90 to 110 . . . . . . f. 110

Add. 28,703*. Paper, in folio, ff. 241, xvi. cent.

“ Cartas del Embaxador Don Juan de Quñiga al Cardenal en

diversos particulares ” (Roma N°. 67).

1. Original [partly holograph] letter of D. Luis de Requesens

[y Zuniga] to Lie*6
. Diego de Spinosa, congratulating him on his

appointment to the Presidency of the Council of Castille ;
Rome,

28 March, 1566 . . . . . . . . f. 2

2. “ Copia de ciertos capítulos de cartas escritas á Su Mag'1

.

[Felipe II.] por el Comendador Mayor [D. Luis de Requesens] en los

años de 1563 y 1566” . . . . . . . f. 4
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3. Original letter of D u
. Luis de Requesens to the President of the

Council of Castille [Espinosa]; Rome, 27 June, 1566 . . f. 8

4. The same to the same; Rome, 12 Aug. 1566 . . f. 10

5. The same to the same; Rome, 28 Oct. 1566 . . f. 12

6. The same to the same ; Rome, 30 Dec. 1566. Holog. . f. 14

7. The same to the same; Rome, 2 Jan. 1567 . . f. 21

8. The same to the same; Rome, 15 March, 1567, with holograph

post script . . . . . . . . f. 23

9. The same to the same; Rome, 2 Aug. 1567. Holog. . f. 25

10. The same to the same; Rome, 11 Sept. 1567. Holog. f. 28

11 . The same to the same
;
Rome, 15 Dec. 1567 . . f. 30

12. Original letter of Don Juan de Zuniga, ambassador in Rome,

to the President of the Council [D. Diego de Spinosa], about the

imprisonment of Don Carlos, son of Philip II.
; Rome, 5 March, 1568.

f. 32

13. “ Don Juan de Quñiga al Presidente del Consejo [Espinosa] en

recomendación del l^en^ado Juan de Rojas Carauajal
;
” Rome,

8 March, 1568 . . . . . . . f. 34

14. “ El mismo al mismo, en 19 de Manjo de 1568; que pidió el

capelo á Su Sd
.
[Pió Y.] y lo que sobre ello passó.” Holog. . f. 36

15. “ El mismo al mismo, duplicada de la anterior.” Holog. f. 38

16. “El mismo al mismo [ya Cardenal]
;
á 24 de Manjo de 1568 :

el consistorio que huuo para la election de su Sa
. Illma . al capelo.”

f. 40

17. “El mismo al mismo; en 30 de Mai’90 de 1568 : con una del

liedo. Salgado.” Holog. . . . . . . . f. 42

18. “ El mismo al mismo
; en 2 de Abril de 1568 : capello que se

pida con instancia porque Su Sa
. no le da con el bonete ”

. f. 44

19. “ El mismo al mismo ; duplicada de la anterior ”
. f. 46

20. “El mismo al mismo; liorna, 7 de Abril de 1568: el par-

ticular que pide Su Sd
. = Annexion del beneñcio de Villanueva al

Colegio de Cuenca = que no es menester en Roma otro agente de mas
tomo que Hermosilla, y lo que passó en el pago del breve del bonete.”

f. 48

21. “El mismo al mismo; Roma, x. de Junio de 1568: que dió al

cardenal de Pisa el pliego de V. S. = que por la dilación de Don Suero

[de Solis] embia Su Sd
. á V. S. otro bonete y breue = que embia carta

del Cardenal Alexandrino para el cabildo de Badajoz sobre lo del

Inquisidor Soto Calderon ”
. . . . . . f. 50

22. “El mismo al mismo; Roma, x. de Junio de 1568: duplicada

de la anterior ”
. . . . . . . . f. 52

23. “ El mismo al mismo, en 15 de Julio de 1568 : que á los

21 de Julio partiría el Ordinario con las bullas de Siguen9a, y el

capelo en las galeras de Gil de Andrade.” Holog. . . f. 54

24. “ Duplicada de la anterior ”
. . . . . f. 56

2 k 2
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25. “El mismo al mismo, en I o
. de Agosto de 1568: sobro el

negocio del Dean de Ciudad R°. (Ciudad-Rodrigo).” Holog. f. 58

26. “ El mismo al mismo; en 16 de Agosto; respondida en 16 do

Deziembre 1568 : en recomendación de don D° (Diego) de Vargas.”

f. 60

27. “El mismo, Roma xvii. de Agosto de 1568: representa la

difficultad con que procede en su embaxada por la condi gion de Su

Sd
. aunque tiene s

m0
.
(santissimo) zelo = que se pasó en consistorio

la pension de Don Pedro Nuñez de Avellaneda, y por auer mudado

parecer será menester poder suyo y consensu de V. S. para que se

ponga en cabeza de quien S. MgJ
. mandare = Encomienda el negocio

de don Luis de Torres sobre el beneficio de Antequera = que por

auer cessado lo de el armada del Turco, prorigue Gil de Andrade su

viaje para España, en cuyas galeras viene el que trae el capello.”

Holog f. 62

28. “ Duplicada de la anterior ”
. . . . . f. 64

29. “ El mismo á xviij. de Septiembre de 1568 : responde al

tt°. (titulo) que se le embió de embaxador = que se dió el pliego para

el cardenal de Pisa = que aun no fia llegado su hermano [el Comendador

Mayor, Don Luis], y que [h]a tomado negocio trabajoso para (sic) la

condition do Su Sb que con auisos que tenia de como acá se tomauan

estas cosas se auia comentado á alterar, aunque con el que [h]a tenido

de lo que el Emperador [Maximiliano II.] ba concedido á los Estados

de Austria, se han visto algunas señales de bonanza ”
. . f. 66

30. “El mismo; á los 12 de Otubre (sic) 1568: sobre el pleito de

don Luis de Torres con Don Antonio Manrique ”
. f. 68

31. “El mismo; De Roma, á 5 de 9bre
.
(Noviembre) de 1568:

muerte de la Reyna [Isabel de Valois] ”
. . . f. 70

32. “El mismo; en x. de Deziembre de 1568, con posdata de su

puño: su particular; acrescentamiento de encomienda en caso que

muera don Garcia [de Toledo ?]
”

. . . . f. 72

33. “ El mismo; á 28 de Diziembre 1568 : sobre el particular de

don Luys de Torres. Supplica á V. S. Illma. se halle presente á votar

su pleyto y haga que se le guarde justicia ”
. . . f. 74

34. “ El mismo
;
en xi. de Henero, 1569 : remítese á la que escriño

el card1
. Pachecho (sic) sobre lo que pasó con Su Sb” . . f. 76

35. “ El mismo
; en xi. de llenero : lo que el Card1

. Pachecho (sic)

escriue que passó con el Papa ”
. . . . . . f. 78

36. “El mismo; á xi. de Margo
:
que se dixo á Su S‘

l

. que V. S.

lll'
na

. auia desengañado á su Mgb que no quería el argobispado de

Seuilla, porque conuenia que se diese á persona que lo residiese, lo

que su Bb (Beatitud) ensalgo y estimó en gran manera, dando á V. S“. I.

por ello muchas bendigiones ”
. . . . . . f. 80

37. “ Don Luis de Requesens [y Zuñiga], comendador Mayor de

Castilla; de Roma, á 12 de margo de 1569 : da quenta á V. S“. I. de
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cierto particular entre el y el conde do Benaventc [D. Juan Alonso

Pimentel] sobre materia de cortesía.” Holog. . . . f. 82

38. “El Embaxador Don Juan de Quñiga
; á xiii. de Margo

;
dice

que recibió la carta de V. S“. Illma . de 14 de Henero = canonicato de

Mallorca = que Nicolas Becbi que escriue á Su Sd
. en la consulta, que

es de adonde se gouierna el estado ecclesiastico podría kazer seruicio á

Su Mgd
. = Llegada de Julio Aquaviva = agradece la merced que

Su Mgd
. ha hecho al arzobispo de Santiago de la yglesia de Seuilla =

Licencia para Antonio Barba ”
. . . . . f. 86

39. “ Duplicada de la anterior ”
. . . . . f. 88

40. “El mismo al mismo; Roma, xiii. de Margo: por triplicado.”

f. 90

41. “El mismo, á 19 de Margo : quo llegó Ludouico Guaseo y que

so dio la de Y. S. I. de 23 de lien0
. = Que está muy satisfecho Su Sd

.

del modo de progeder en lo de Murgia = que ymportará mucho que

(piando sea buelto el que fue á Murgia V. S. le scriua el estado del

negocio = que en los otros negocios de Inquisigion sobre que su Mgd
.

le scriuió no ha parecido á su Bd
. hazer lo que se le supplicaua = que

el defecto que tenia el breue para poder testar lo ha suplido Su Sd
. y

«pie se está despachando, y lo embiará con el primero ”
. f. 92

42. “El mismo, á xi. de Mayo, md.lxix. años: remítese á las que

escriue á Su Md
. sobre el remitir á Koma al canónigo de Caller

(Cagliari) que Su Sd
. quiere ”

. . . . . . f. 94

43. “El mismo, á xviii. de Mayo: recomendación del licd0. Diego

de Marquina ”
. . . . . . . f. 96

44. “El mismo, á xviii. de Mayo; en recomendación de Francisco

de Reynoso, el cauallero que vino preso á España con el Marques del

Valle [D. Martin Cortés] ”
. . . . f. 98

45. “Joan Vasquez de Salazar, de Sesseña xxi. de Mayo : sobre la

resolugion en las ayudas de costa de los capitanes de galeras.” Holog.

f. 100
46. “ El embaxador Don Juan de Quñiga, á 27 de Junio de 1569 :

sobre particulares de Y. S. I.” Holog. . . . . f. 102

47. “ El mismo, á xii. de Agosto : remitese á lo que scribe á su

Alag 1

. que el Maestro de Camara prosigue en sus buenos officios en

seruicio de su Md
. y V. S\ I. y le escusa de lo que scribió los dias

passados, diziendo que fué por orden de Su Sa
. = recomienda á don

Lope de Avellaneda” ....... f. 104

48. “ El mismo, á xvi. de Septiembre : pide la encomienda de

Monreal y scriue á Su Mgd
. sobre ello ” f. 106

49. “ Posdata sin fecha, anunciando que el general de la Orden de

S.mto Domingo es gran cosa del Cardenal Alexandrino, y que si

acierta esta jornada á gusto de Su Sd
.
[ha]urá asegurado su capello.”

Holog. . . . . . . . . . . f. 108

50. “El mismo, á xiiii. de Octubre; que el doctor Hermosilla
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haze los memoriales de las indulgencias que Y. Sa
. I. pide para la

capilla = que en la prouision del Arzobispado no ha alterado en

ninguna cosa la orden de Su Md
. = la merced que Su Md

. ha hecho al

Datario y á los camareros de Su Sd
. = que Alexandro Casal está todauia

malo = que Su Sd
. no reconoce los effectos que se hazen en lo de la

jurisdiction = sobre la encomienda de Monreal = que la diligencia

que Y. S ft
. I. le manda en la que le scribio en I o

. de Octubro, se queda

haciendo ”
f. 109

51. “El mismo, á xxi. de Octubre, con posdata de su puño: lo que

se ha hecho en la prouision del beneficio de Villa Martin, y como se

ha de cargar pension sobre él, y quan arrepentido se halla el mismo
de auer tratado en este negocio = La poca satisfacción que tiene de

algunos cardenales y españoles que se muestran amigos de Su Md .”

f. 112

52. “ El mismo á xxvi. de Octubre ; la relación que pide el S°.

(secretario) de S. Sd
. de lo que vale el beneficio de Villamartin

(
sic

)
=

reníñese á lo que Su Md
. scribe ”

. . . . . f. 114

53. “ El mismo, á xi. de Noviembre, con posdata de su puño
;
que

Su Sd
. no resolverá negocio alguno que toque á Su Md

. asta tener

respuesta del general de Santo Domingo = en recomendación del

Inquisidor Temiño para el obispado de Surgento, en Sicilia = del de

don Francisco Sarmiento para la presidencia de Valladolid = y que

mande V. S“. I. responderle sobre todo lo que ha scrito del beneficio de

Villamartin” ........ f. 116

54. “ El mismo, á 18 de ben°. de 1570 :
que se esperaua el Correo

con gran desseo por el repartimiento de las pensiones sobre el de

Seuilla = que Su Sd
. se ha holgado con la satisfacción que se le ha

dado sobre las cosas de Milan —
-
que espera por [h]oras la respuesta

de los negocios que truxo el general de S. Domingo = que Marco

Antonio Colonna ha hecho el officio con Su Sd
. como V. Sa

. I. le mandó,

y cree aver hecho effecto = De las cosas que allá passan por no cansar

á V. S. I. se remite á las de Su Mgd
. = Pide que se le avise de las

cosas de Granada, y de otras de Estado tocantes á Alemania y Francia,

y otras partes por ocasiones que se ofrecen en aquella corte.” f. 118

55. “El mismo, á 19 de Henero 1570: en recomendación de

Nicolas Ferrero, vecino de Palermo, sobre el negocio que escriue el

Car[denal] de Trento ” ....... f. 120

56. “ El mismo, á ultimo de Henero 1570 : que será bien embie

V. Sa
. I. la relación del valor del beneficio de Villamartin, á que atiende

mucho el S[ecretario] de Su Sa
. =que se tiene entendido no ser muy

flaco el derecho del proueydo en él por el ordinario = encomienda la

comodidad de los negocios del general de los Dominicos = que pro-

cur.irá de alargar las indulgencias, offresciendose ocasión = que el

repartimiento de las pensiones ha sido muy aceitado, principalmente

en el Cardenal Granuda, á quien ha significado el cuydado que



ITALY. 503

V. Sa
. I. tubo y á Ludovico Guaseo, y con los demas hará lo mismo,

estando dispuesto quando les topare = La indisposición del Maestro

de Camara, el qual besa a Y. Sa
. I. las manos = que ba sido bien

ordenado lo que se scribió al Cardenal Pacheco sobre la canongia de

Valencia = que don Alu°. (Alvaro) Moscoso se debria contentar con la

pension señalada, y que en la de fray Diego de Ovando hará todo lo

que pudiere = Lo mucho que dessea el comendador Mayor su hermano,

acertar en el seruicio de Su MJ
. y lo que él espera por su medio =

Besa á V. S. I. las manos por el cuydado que dize tiene de sus re-

comendaciones ” ........ f. 122

57. “ El mismo, á ultimo de Hebrero 1570 : que se ha aprobado la

distribución de pensiones acordada por Su Mgd
. y que se conoce la

obligation que en esta parte se tiene á Y. S. I. = que su Sd
. desea la

venida del general de la Orden de Santo Domingo con esperanza de

la buena expedición de sus negocios, y que con esto y con la satis-

facción que se le ha dado en lo de Milan, está mas quieto = en las

ayudas que se pretenden scriue á Su Mgd
. = que el Maestro de Camara

está todavia enfermo, y hace con esto falta al seruicio de Su Mgd
. y ha

estimado la memoria que V. S. I. ha hecho de el en su carta = que el

Cardenal Pacheco acabó de concertar el negocio del Dr. Thomas, y
que en el de Mallorca por la Inquisición no se puede acabar cosa con

Su Sd
. = Que don Lope recibió los dineros que V. S. I. le mandó

remitir, y que en el ausencia de V. S. I. de Madrid sea seruido de

prevedle por ser para alimentos = que no ha podido con su Sd . en que

dispense en la pinsion (sic) para Fray Diego de Ovando, y que

prosiguirá su diligencia”...... f. 124

58. “El mismo, á 14 de Marzo de 1570, con posdata de su puño:

en recomendación de don Luys de Torres = quanto á los negocios que

llena se remite á lo que scriue á Su Magd
. y como quien se agravia de

que se embiase persona para la conclusion dellos, mostrando incon-

venientes, y no ser de importancia la provision = que Su Sd
. dessea se

pase adelante en la prouision del canonicato de Toledo en Don Luys
de Avalos, á que ayuda mucho tener el S°. (secretario) pension sobre

dicho arzobispado = Dicho Don Luys es persona muy virtuosa, y asi

es de parescer [el embaxador] que no se le haga molestia en cons°.

(consistorio?) = pide licencia para yr á besar la mano á la Eeyna
[D\ Ana de Austria] sabiendo que ha de pasar por Italia = Recomienda
á Antonio Horifice para la plaza de Regente que vaca en Ñapóles =
que se quexan algunos pensionarios de que se dilatan las pagas por el

thesorero de V. S. I.” ....... f. 126

59. “El mismo, á 15 de Marzo de 1570 : en recomendación de don

Luys de Torres con ocasión de su venida á estos Reynos. Dice que

una de las causas que han movido á Su S‘. para escogello para esta

jornada es ser vasallo de Su Mg*. y de los que mas cuydado han de

su servicio” ........ f. 128
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60. “El mismo, á 17 de Mayo: sobre elección de cardenales y
principalmente del arzobispo de Tarragona [Gaspar Cervantes] = qne

las gentes tienen que decir de que el Comendador Mayor, su hermano,

se detenga en la guerra de Granada, siendo menester en la mar =

Item de que se aya dado el mismo ministerio á don Francisco [de

Cordoua ?] = que resciuirian quiebra en su reputación [su hermano y
él] si hauiendo de dar socorro á los Venecianos ó de hazer liga con

ellos, no fuese el Comendador Mayor á hacer la jornada = encomienda

el parabién á los nueuamente electos, excepto á los franceses, tratán-

dolos como cardenales = Item que visite Hermosilla á los que están

en Boma = Provision de solicitador de Su MJ.” Holog. . f. 130

61. “El mismo, á xxxi. de Mayo 1570: en recomendación de

Hieronimo Bonelli, hermano del Cardenal Alexandrino, para una

compañía de hombres de armas en el reyuo de Ñapóles ”
. f. 132

62. “El mismo, á 28 de Junio : con una carta que le scriuió don

Aluaro de Ba^an, y acerca de la poca conformidad que hay entre los

virreyes de Ñapóles y de Sicilia, y los generales de las galeras.

Indica lo ymportante que será la authoridad del Comendador Mayor

[Don Luis], y mas trayendo orden de Su Mgd
. para que todos le

correspondiesen” ........ f. 134

63. “ Carta [arriba citada] de Don Alvaro de Ba^an para Don Juan

de Quñiga del Consejo de Su Magd
. y su embaxador en la señoría de

Genoua (?), sin fecha.” Holog. . . . . . f. 136

64. “Don Juan de Qimiga al Cardenal, mi Señor; de Boma, á

xxviii. de Julio de mdlxx. : el particular de su ayuda de costa.”

f. 138

65. “ El mismo, á xi. de Agosto, con posdata de su puño
;

el par-

ticular de don Aluaro de Moscoso ”
. . . . . f. 140

66. “El mismo, á xxv. de Agosto: el breue para el reparo de las

casas que dexan los conventuales ”
. . . . . f. 142

67. “El mismo, á xxvi. de Agosto: negocio de la Liga”. f. 144

68. “ El mismo, á 9 de Sel®, por Paulo Jordan
[
Vrsino] ” f. 14(5

69. “El mismo, á 24 de Setiembre de 1570: por el Cardenal

Moron para la possession del beneficio de Alcalá la Beal ”
. f. 148

70. “El mismo al Cardenal de Siguenga, á 29 de Setiembre:

que tarda mucho la rrespuesta de lo que toca á la Liga.” Holog.

f. 150

71. “El mismo, á 2 de Octubre (síc) : lo del S°. Secretario Cas-

tellón.” Holog. . . . . . . . . f. 152

72. “El mismo, á 6 de Octubre, con posdata de su puño: que

cumplió Don Aluaro de Moscoso, cediendo á Pedro de Ortega todos

los frutos del beneficio sobre que litigaba = Por Eray Christoval de

Guzman sobre el priorato de Segobia ”
. . . . f. 154

73. “ El mismo, á 13 de Octubre : lo que importa la breuedad en

la conclusion de la Liga.” Holog. . . . . . f. 156
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74. “ El mismo, ¡i xiiii. de Ottubre de 1570: por Castellino Pinelli

Genoues ”
. . . . . . . . . f. 158

75. “El mismo, á 4 de Noviembre de 1570: el sentimiento do

hauerse venido Pompeo [Colonna] sin darle parte.” Holog. f. 160

76. “El mismo, á xvii. de Noviembre: lo del officio de Solicitador;

dice que vienen quatro nombrados, y antepone á Girgos = pide el arzo-

bispado de Blindes (Brindisi) para el S°. (secretario) Barba, y á este

proposito ynsta en lo del S°. Castellón.” Holog. . . f. 162

77. “El mismo, á 8 de Deziembre 1570, de su mano : lo de la

Liga y la no buena correspondencia que [h]an tenido los Colonas con

Venecianos, en que convernia hazer demostración.” Holog. f. 164

78. “El mismo, á xvii. de Henero 1571: en recomendación del

lic
a
°. Salgado para la plaza de auditor que tiene Don Francisco Sar-

miento, sacando de alii al D. Francisco ”
. . . . f. 166

79. “El mismo, á xi. de Mayo de 1571 : encomienda lo que toca al

embaxador de Genova don Antonio de Mendoza, y apunta el incon-

veniente del Secretario que lleva y se le dió aqui. Sobre esto [del

Secretario] dice Su M‘. que seria bueno que V. Sa
. se ynformase.”

f. 168

80. “ El mismo, á xxii. de Mayo : conclusion de la Liga = Las
gracias = lo que ba passado con Marco Antonio Colona ”

. f. 170

81. “ El mismo, á xxv. de Junio : recomendación del abbad Bastón

que viene en compañía del Cardenal Alexandrino ”
. . f. 172

82. “El mismo, á 26 de Junio: recomendación de Ambal (sic,

Annibal) de Grassis, hermano del Cardenal de Grassis para que V. S.

le reconozca y acaricie ” ....... f. 174

83. “El mismo, á xxv. de Junio: recomendación de Ascanio

Cafarello, para que V. S ft
. Ilma . le favorezca con Su Mag'1.”

. f. 176

84. “ El mismo, á iii. de Julio : se nota la tardanza del Sr
. Don

Ju°. [Juan de Austria], y también la de la respuesta de las gracias y
la de la Liga” ........ f. 178

85. “El mismo, á viiii. de Julio: en recomendación de Federico

Forrero, gentilhombre de Su Mag4
. hermano del Cardenal de Vercelli.”

f. 180

86. “ El mismo, á x. de Agosto, de su mano : da las gracias pol-

la naturaleza concedida al Maestro de Camara [Alexandra Casal].”

Holog. .......... f. 182

88. “ El mismo, á xiii. de Agosto : que será de mucha satisfacción

para Su Sa
. que sea amparado y favorecido de Su Ma

. el hijo del Mar-
ques de Pescara ”

. . . . . . . f. 1 84
89. “ El mismo, á 24 de Agosto ; de su mano : como Alexandra

Casal embió á tomar possession de sus beneficios = que no se leympida

y para lo de adelante conuernia se le despachasse cédula, que sea la.

data de Junio á Julio.” Holog. ..... f. 186

90. “El mismo, á 7 de Setiembre
:
que V. Sa

. I. fauorezca á un
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hermano del obispo de Nepe [Donato Stampa] sobre que el embaxador
[D. Juan de Quñiga] y el Cardenal [Pacheco] escriuen á Su Magd .”

f. 188

91. “El mismo, á vi. de Ottubre de 1571 : en recomendación de

Juan Donatto, embaxador de Milan ”
. . . . f. 190

92. “El mismo, á xvii. de Ottubre : suplica á Y. Sa
. I. fauorezca á

Juan de Cornoga para que Su Magd
. le haga merced, attentos los

muchos y grandes seruicios que el consul Thomas de Qornoca,

su padre, ha hecho en aquel officio á Su Magd
. y al Emperador.”

f. 192

93. “ El mismo, á xii. de Octubre
:
que escriue á Su Magd

. cierta

traga que piensa poderse dar en la encomienda de Segura de suerte que

á él y[á] su hermano, el Comendador Mayor, se les pueda hazer merced

= Suplica á Y. Sa
. I. esfuerge este negocio para que haya effecto =

Embia dentro desta la copia de la carta para Su Magd.” . f. 194

94. “ Copia de la carta [arriba citada] de Don Juan para Su Magd
.

de xii. de Otuhre de 1571, para embiar al Ilmo . Cardenal de Siguenga

[D. Diego de Espinosa y Arevalo] ”
. . . . . f. 196

95. “Don Juan de Quñiga al Cardenal; De Eoma, á xxviii. de

Octubre : Suplica á V. S\ I. fauorezca al obispo de Badajoz [Diego de

Simancas] en que Su Magd
. no le encargue la visita de Ñapóles.” f. 197

96. “El mismo, á xxviii. de Octubre, con posdata de Su mano;

norabuena desta felice victoria [de Lepanto] ”
. . . f. 199

97. “El mismo, á 12 de Diziembre
:
que espera cartas de Su Magd

.

porque sin ellas no se puede venir á la resolución que con gran in-

stancia pide Su Sd
. de lo que se a de hazer el año q°. viene = que le ha

pesado no poder usar del poder en que yva (s*c) nombrado el Cardenal

Pacheco por auello sentido mucho = Quel Papa tiene aviso de todo lo

que se le respondió al legado, y desea estar alumbrado dello para no

andar á ciegas.” Holog........ f. 201

98. “ Copia de una carta que el Comendador Mayor [D. Luis de

Eequesens y Zuñiga] escriuió á Su Magd
. de mano propia en 28 de

Xbre (Deziembre) 1571
;
para embiar al Ilmo . Cardenal de Qiguenga,

&a
. Pide á Su Magd

. le fauorezca en que le den una hija de Arias

Pardo para su hijo mayor”...... f. 203

99. “Don Luis de Reqnesens [y Zuñiga] á Su Magd
. ;

de Roma á

xxviii.de Diziembie 1571: encarécela alegría que [h]a sentido del

nacimiento del Principe nro Sor
. y la demostración, della que [h]a

hecho el Papa= Lo mucho que se [h]a holgado de que [hjayan llegado

las cartas que Angulo correo dexó en Genoua, que venían para Su

Magd
. y Y. Sa

. I., á quien suplica se acuerde de lo que en ellas pedia,

principalmente el negocio de Don Pedro Fajardo = Aviso del recibo de

los despachos paia Milan - Suplica á V. Sa
. fauortzca la pietension

que tiene del almirantazgo de Ñapóles, sobre que escriue á Su Magd
. =

Que no hauiendose de dar al hijo del muerto, merecen sus seruigios ser
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promiados en esto = Suplica á Y. Sa
. I. le fauorezca en un negocio

sobro que escriue á Su Magd
. de mano propia, cuya copia va con esta

[N°. 98], si ya Y. S\ Ima. no está prendado por otra persona.” Holog.

f. 205

100. “Don Juan de Quñiga, á xxix. de Deziembre
:
para que á

Pedro Guiralde Miranda, clérigo vecino de Maqueda, le sea restituido

el beneficio curado de Cazalejas, y ciertas bullas que en Consejo le

fueron detenidas” ....... f. 207

101. “ El mismo, á xii. de Enero 1572 ;
en recomendación del Mar-

ques de Castellón, sobrino de Ascanio de la Corna (dalla Corgna) que

viene á besar las manos á Su Magd.”
. . . . f. 209

102. “ Don Luis de Requesens [y Zuñiga] Comendador Mayor de

Castilla, al Cardenal, mi Señor, de su propia mano; De Rorna, á pos-

trero de Hebrero 1572 : que comentara á usar de la licencia que Su

Magd
. le da y tratará del casamiento de su Lijo, aunque es necesario

que Su Magd
. fauorezca el negocio paTa su buen effecto = pone en

manos de V. S. I. la pretension de su hermano la qual dize [h]a de

ser quedando en pie la obligación de hazelle Su Magd
. merced.”

Holog f. 211

103. “Don Juan de (]hiñiga, en 1° de Margo, de su mano: Pide la

presidencia de Ordenes, y para recompensa del poco salario que con

ella se da, le podría Su Magd
. hazer su mayordomo, ó de la Camara

pues qnalquiera de los officios se compadeze con la Presidencia.”

Holog f. 214

104. “ El mismo, á 28 de Margo
:
que está con pena del mal de Su

Sd
. que aunque cree que no morirá por agora, todavía tiene por corta

su vida, que tanto importa para las cosas publicas y particulares.

Remitiese á la que escriue á Su Magd
. quanto al estado de las cosas de

alli, y suplica á V. S. I. encamine el orden que quiere Su Magd
. se

tenga en ellas, porque son de arte que conviene tenellas prevenidas

desde atras = que si se fiara en las intenciones de allí, y V. S. I. no

hiziera notable falta en estos reynos, no tuviera por mal consejo que

Y. S. I. se pusiera en camino para que fuera eletto
;
aunque no está

cierto que aquella gente quiera hazer tanto gusto á Su Magd .” Holog.

f. 217

105. “ El mismo, de su mano; á 21 de Margo : escriue lo que Su
Mag1

, y V. S. I. están obligados al Maestro de Camara, y como dessea

que extraordinariamente le fauorezca = Avisa de los amigos y émulos

que tiene para que en sus cosas se proceda recatadamente = advierte

que está pobre, que es muy limpio ministro de su amo, y que aunque

de presente no querrá tomar nada será de importancia se le ofrezca una
abbadia de las de Sicilia = la naturaleza que Su Magd

. le hizo no se ha

despachado aun ” ........ f. 219

106. “ El mismo, á xxi. de Margo : que las suplicas sobre el negocio

de Villamartin están ya signadas, aunque no se estenderan hasta ver
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orden de Y. S. I. porque los agentes del Dean de Seuilla, y él [h]an

pretendido que Y. S. I. quede de este concierto satisfecho.” f. 221

107. “El Comendador Mayor [de Castilla], de Sarraual, á ultimo

de Margo de 1572 : que [h]auiendo procurado saber la causa porque

Su Sd
. no tenia con Y. S. I. aquella ternura de voluntad que solia, no

halla otra sino que S. Sd
. le dió á entender que V. S\ I. le auia de

acudir en todos sus negocios, aunque interviniesse en ellos el seruicio

de Su Magd
. y [h]a visto que [h]a sido necesario resistille en algunos,

se [h]a entibiado, de mas de lo de la causa de T°. (Toledo), la qual

entiende que Y. S. I. y Su Magd
. solos tratan = Que su hermano [Don

Juan] ha trabajado con Su S4. que entienda como por mano de V. S. I.

se [h]an hecho muchos negocios que le [h]an sido de mucho gusto,

especialmente en lo de la Liga = Que los Florentines con deseo de

tener á V. S. I. fauorable para acomodar sus cosas desean que Su Sd
.

regulasse mas á Y. S. I. á lo que fauoresce el Cardenal Pacheco, que

desea ser ministro en esto. Propone la persona de Alexandro Casal

que cree sera á proposito para ello.” Holog. . . f. 223

108. “Don Juan de Quñiga, en 24 de Abril: sobre su casamiento

con la Princesa de Piedra Precia (sic).” Holog. . . f. 227

109. “ El mismo, á I o
. de Mayo de 1572 ; con posdatado su mano:

Avisa la muerte del Papa [Pió V.] y advierte que es razón que se

haga alguna demostración con Alexandro Casal ”
. f. 229

110. “El mismo, á xxx. de Mayo mdlxxii.
:

que el Cardenal

Farnes[e] embia á Ferrante Farnes[e], su sobrino, á agraviarse con Su

Magd
. de cierto agravio que se le ha hecho. Suplica á V. S. I. le fauo-

rezca porque se ha mostrado siempre muy servidor de Su Magd.” f. 231

111. “El mismo, á xix. de Margo (sic) de 1569 : responde á lo de

la Canongia de Mallorca = y lo del breve sobre que los inquisidores de

Castilla pudiesen conocer del pecado nefando incidenter.” (Out of

place; ought to be after N°. 41) ..... f. 233

112. “ El mismo de su mano; á I
o

. de Junio de 1572 : advirtiendo

que la causa del estado de Alburquerque se pretende cometer en la

Rota, y que ha impedido la comisión hasta saber la voluntad de

V. S. I. y de Su Magd
. á quien escriue sobre ello.” Holog. . f. 235

113. “ El mismo de su mano; á xxii. de Agosto: sobre las cosas

del Comendador Mayor, su hermano.” Holog. ... i. 237

114. “Don Luis de Requesens [y Zuñiga] á 16 de Xbre (Diziem-

bre) de 1571 : representa mucha pena porque Angulo correo dcxó sus

despachos en Genova y pide que V. S. I. le mande castigar = Suplica

se le disculpe con Su Magd
. de no aver llegado antes sus cartas = Pide

los despachos para Milan.” (Out of place ;
see N°. 99.) . f. 240
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Add. 20,052. Paper, in folio, if. 2G1, xvii. cent.

“ Trattati con el Papa Pro [Pius Y.] ex Bibl. Jos. Een. Card.

Imperialis; ” containing the correspondence, diary and papers of Don
Luis de Torres, clerk of the Apostolic Chamber, envoy of the Pope

[Pius V.] to Spain to negocíate a league between Spain, Venice and the

Roman Estates against the Turk. The Diary, which begins on the

Gth of March, 1570, and ends on the 16th of the same month, is in

Italian, the Instructions in Latin
;
but among the letters and papers

addressed to Cardinal Alessandrino, Secretary Rusticucci, Gio. Battista

Castagna, archbishop of Rossano, &c. : several are in Spanish, as

follows :

—

1. “ Lista de los que en la actualidad componen el Consejo de

Estado del Rey [Católico] Felipe 2o.”
. . . . f. 19

2. “ Sumario de las instrucciones que recibí para esta embajada.”

f. 19 b

3. Don Juan de Quñiga to Don Luis de Torres
; Rome, 17 March,

1570 f. 26

4. “ Don Luis de Torres á Don Gaspar de Zuñiga y Avellaneda,

ar£obispo do Sevilla;” Ariza, 13 Apr. 1570 . . . f. 29 b

5. El Arzobispo de Sevilla [Don Gaspar de Zuñiga y Avellaneda]

to Dn
. Luis de Torres ; Aliñaban, 13 Apr. 1570 . . . f. 30

6. “ Antonio Perez á Du
. Luis de Torres ”

. . . f. 31

7. “ Don Luis [de Torres] al Secretario Perez ”
. f. 31 b

8. “El mismo á Don Juan de Austria; ” Cordova, 26 Apr. 1570.

f. 48 b

9. “ El mismo al Duque de Sessa [Don Gonzalo Fernandez de

Cordoba] ”
. . . . . . . . f. 49

10. “El mismo al comendador Mayor de Castilla [Don Luis de

Requesens y Zuñiga] ”
. . . . . . f. 49 b

11. “ El Comendador á Don Luis de Torres
;

” Padul, 7 May, 1570.

f. 50

12. “ Memorial dado á S. M. en Seuiglia (st'c) dia de la Ascension,

á 4 de Mayo.” Beg.

:

‘ Habiendo S. M. tan liberalmente ’
. f. 54

13. “ Mas memoriales del mismo : I o
.
pidiendo para el Cardenal

Pisa [Giovanni Ricci] la iglesia de Palermo que está vacante. 2o
. Otro

recomendando á Octavio de’ Cesis, hijo de Angelo de’ Cesis, que

pide se nombren para la información de su habito dos, que sean el

embaxador [Don Juan de Zuñiga] y el obispo de Narni (Romulo Cesi).

3o. Otro de Niccoló de Aragonia pidiendo naturalización, fundado en

que el Emperador se la concedió á su padre Francisco, y á sus tíos

Nicolas auditor de Rota, y Juan Luis por sus muchos servicios, y
principalmente en la causa contra el rey do Inglaterra sobre el

divorcio. 4o
. Otros del Secretario Rusticucci, do Camillo de Rus-

tiecis, &\” f. 69
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14. “El mismo Don Luis de Torres á Juan de Vergara, su

Secretario, en cifra;” Sevilla, 21 May, 1570 . . . f. 71

15. “ El Rey [Felipe II.] al Papa [S. Pió V.] Seville, 16 May,

1570 f. 72

16. “ El Rey al Duque de Alburquerque [Don Gabriel de la

Cueva];” Seville, 16 May, 1570 . . . . . f. 73 6

17. “El Obispo de Malaga [Francisco Blanco de Salcedo] á Don
Luis de Torres :

” Malaga, 8 May, 1570 . . . . f. 74 6

18. “Dn
. Luis á Don Alvaro de Castro

;
Quinta de Alualade, propia

de Francisco de Torres, mi primo,” 29 May, 1570 . . f. 78 6

19. “El mismo á Martin Gonsalues, Desta quinta del Sr
. D. Alvaro

de Castro ”
. . . . . . . . . f. 90

20. “El mismo á Luis Aluarez Pereyra;” Sintra, 10 June, 1570.

f. 90 6

21. “ Al Sr
. D. Duarte [de Portugal]

;

” De Alualade, 10 June, 1570.

f. 91

22. “A Don Alvaro de Castro ;
” Alvalade, 12 June, 1570. f. 91 6

23. “ A Loreto Peres de Tavora
;

” Alvalade, 12 June, 1570. ibid.

24. “Al Cardenal Espinosa ;
” Lisboa, 17 June, 1570 . f. 92

25. “ Antonio Perez á Don Luis ;

” Almagro, 11 June, 1570. f. 93

26. “ Don Luis de Requesens [y Zuñiga], al mismo
;
” Andraix

(Andarax ?) 16 Jul. 1570 . . . . . . f. 96

27. “ Antonio Perez al mismo ;
” Madrid, 8 Jul. (sic), 1570. f. 97

28. “El Cardenal Pa°. de T°. (Pacheco de Toledo) al mismo;”
Rome, 9 June, 1570 ....... ibid.

29. “ El mismo al mismo ”
. . . . . . f. 103 6

80. “Don Francisco Sarmiento á Don Luis de Torres;” Rome, 16

June, 1570 f. 123

31. “Don Juan Duran y Mendoca al mismo;” Rome, 17 June,

1570 f. 124

32. “ Don Francisco de Reinoso al mismo ;
” Rome, 20 June, 1570.

f. 127

33. “ El Cardenal Pcus
. de T°. (Pacheco de Toledo) al mismo

;

”

Rome, 12 Aug. 1570 f. 132

34. “El Cardenal Gaspar de Quiroga, arzobispo de Toledo, al

mismo;” Madrid, 29 June, 1570 . . . . . . f. 132 6

35. “ El Comendador Mayor de Alcantara al mismo ;
” Plasencia,

20 Jul. 1570 f. 133

36. “ El See0
. Juan Bernardo de Quirós al mismo

;

” Toledo, 26

Jul. 1570 f. 144

37. “ Don Hernando de Mendoga al mismo ”
. . . f. 144 6

38. “[Antonio Perez]? al mismo
;
ultimo de Agosto de 1570.”

f. 145 6

39. “El Rey á Don Juan de Borja, su embaxador en Portugal;

Madrid, ultimo de Agosto de 1570 ”
. . . . . f. 146 6
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40. “ El Secretario [Gabriel de] (¿ayas á d“. Luis [de Torres]

Madrid, 1 Sept. 1570 f. 150

41. “ Don Christoval de Mra
. (Moura) al mismo :

” Madrid, 3 Sept.

1570 .......... ibid.

42. “ Francisco sieruo en Xpo á en Portugal
;
” Rome, 8 Aug .

1570 f. 159

43. “Don Luis á la Reyna de Portugal [Doña Catalina];” Alva-

lade, 8 Sept. 1570 f. 159 b

44. “El mismo á Don Juan de Borja;” Lisboa, 8 Sept. 1570.

f. 160

45. “ Don Juan de Borja á Don Luis
;

” Enxobregas, 10 Sept. 1570.

f. 161

46. “A Luys Gonsalez ; La quinta de D. Alvaro,” 10 Sept. 1570.

f. 162

47. Don Juan de Borja to Don Luis de Torres; Enxobregas, 11

Sept. 1570 f. 162 b

48. “El mismo al mismo ;
” Enxobregas, 12 Sept. 1570 . f. 163

49. “El mismo al mismo;” Lisboa, 15 Sept. 1570 . . f. 172 b

50. “Don Luis de Torres al Sec°. (¿ayas ;
” Sintra, 16 Sept. 1570.

f. 173 b

51. “ El mismo á Su Magd
. ;

” Sintra, 17 Sept. 1570 . ibid.

52. “Don Juan de Borja á don Luys;” Lisbon, 19 Sept. 1570.

f. 177

53. “ Don Luis á Martin González, escribano de la poridad ;
” 20

Sept. 1570 f. 178 b

54. “ El mismo al Rey de Portugal [Don Sebastian]
;

” Sintra,

21 Sept. 1570 f. 179

55. “ El Secretario Vargas á Don Luis;” Madrid, 23 Oct. 1570.

f. 190

56. “Antonio Perez al mismo; Madrid, ultimo de Oct. 1570.”

f. 190 6

57. “Al Presidente del Consejo de Castilla; ” Barcelona, last day
of Oct. 1570 f. 191

58. “Antonio Perez á Don Luis ;
” Madrid, 28 Dec. 1570. f. 191 6

59. “ J. Guzman de Silva al mismo
;
” Genoa, 1 Dec. 1570. f. 192 6

60. “El Secretario (¿ayas al mismo;” Madrid, 23 Jan. 1570?

f. 194

61. “Don Luis á Su Magd
. ;

” Madrid, 1 Oct. 1570. . f. 195

62. “ Don Christoval de Moura á Don Luis ;
” El Pardo, 1 Oct.

1570 .......... ibid.

63. “ Antonio Perez al mismo ”
. . . . . f. 196 6

64. “Copia de las cartas de Su Magd
. que lleva el Sor

. Don Luys
do Torres al Papa, y los demas, Embaxador, Card'03

. Granuela, Pacheco

y Montepulchano, Cesis, viz. Amulio, Gámbaro, Moron, Fames, &a.”

f. 198
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65. “Don Luis al Cardenal Espinosa Rome, 21 May, 1571. f. 251

66. “J. Guzman de Silva á Don Luis;” Venecia, 25 May 1571.

f. 252

67. “ El mismo al mismo Venice, 30 May, 1571 . f. 252 6

68. “ El obispo [Francisco Blanco de Salcedo] y Cabildo de

Malaga;” Malaga, 1 Jan. 1571 (sic)..... f. 253

69. “ Relación de Marco Antonio Colona para la Magd
. del Rey

N. S. de lo que ba passado en estas armadas dessde (sic) su partida de

Ancona basta que las armadas se diuidieron en Escarpante (sic) á 27

de 7
br0

.
(Setiembre) ” Beg.

:

‘ Haviendome escrito su Sd .’
. f. 253 b

Add. 25,685. Paper, small 4to., ff. 60, xvii. cent.

“ Cahtoli della 111™4 . Academia della Stella di Messina,” con-

taining the regulations of that Academy founded in 1595. At the

beginning is a letter from el Conde de Chinchón [D. Diego Fernandez

de Cabrera y Bovadilla], dated San Laurencio [del Escorial], 5 Oct.

1596, to the marquis di Marineo [Vincenzo di Bologna] “all’ hora

Principe de la Congregatione,” thanking him for information respect-

ing the statutes and aim of the Academy. At fol. 43 b is a warrant of

Emmanuel Philibert, duke of Savoy, and viceroy of Sicily, dat. Messina,

6 Oct. 1623, sign. “ Eiliberto ” and countersign. Antonio Navarro, de

la Ratequi (sic, r. Larreategui], giving the academicians of La Stella

permission to build a house near the gate called “ Emmanuela,”

wherein to hold their meetings.

Add. 28,394. Paper, in folio, if. 224, xvi. cent.

Correspondence relating to Naples and Sicily, Vol. I., containing

original State Papers, despatches and letters relating to those countries

between 1577 and 1583, as follows :

—

1. Original certificate of the Duke of Sessa, Count of Cabra and

Admiral of Naples [D. Gonzalo Fernandez de Cordoba], attesting that

Auditor General Navas de Puebla has gone to Spain by his express

command; dat. Naples, 6 Aug. 1577, sign. “El Duque y Condo;”

with seal ......... f. 2

2. A news-letter with advices from Alessandria [della Paglia],

Cremona, Pavia, &c., said to have been sent by Don Francisco de

Ilozes
;

n. d. . . . . . . . . . f. 4

3. Original letter of Marco Antonio Col (Colonna?) to King

Philip II.; Palermo, 10 Feb. 1578 . . . . . f. 5

4. Holograph letter of the Marquis de Mondejar [Don Luis

Hurtado de Mendoza], recommending Don Juan Idiaquez for the

secretaryship of the Council of Italy
;
Naples. 24 Feb. 1578. f. 8

5. Two copies of a letter from the King to the Marquis de Mon-

dejar
;
Madrid, 27 Feb. 1578 f. 10
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G. D r
. Pedro Leon to the King; Madrid, 20 March, 1578. Holog.

f. 13

7. Marco Antonio Colonna to the King; Palermo, 21 March, 1578-

f. 15

8. Francisco de Idiaquez to Secretary Matheo Vazquez; two
letters; Madrid, 23-25 March, 1578. Holog. . . . f. 18

9. “ Annibale conte de Altaemps ” to Matheo Vazquez
; Madrid,

26 March, 1578, with a holograph postscript . . . f. 29

10. “ Copia de carta de Don Pedro Velazquez para el Dr
. Leon ; de

Ñapóles, á 26 de Mar^o de 1578 ”
. . . . . f. 31

11. “Francisco de Idiaquez á Matheo Vazquez ;” Madrid, 27 March,

1578. Holog f. 33

12. “Capitulo de carta de Su Mag4
, para Marco Antonio Colonna.”

f. 36

13. Giovan Francesco Ranzo to Matheo Vazquez; Madrid, 18

March, 1578 ; with other Italian papers, and the copy of a letter (f. 42)

from Don Pedro Padilla, warder of the castle of Milan, to Marco

Antonio Colonna . . . . . . . . f. 47

14. Francisco de Idiaquez to Matheo Vazquez; Madrid, 9 Juno,

1528. Holog f. 49

15. Marco Antonio Colonna to the King; Mecina, 12 June, 1578.

f. 51

16. “Copia de la caiia de Don Diego Enriquez á Marco Antonio

Colonna-Trapana,” 13 June, 1578 . . . . . f. 53

17. The Marquis de Ayamonte [D. Antonio] to Francisco de

Idiaquez; Milan, 16 July, 1578 . . . . . f. 55

18. Answer to the preceding
;
Madrid, 5 July, 1578. Holog. f. 57

19. “ Parescer del Conde de Chinchón [Don Diego] sobre si

conviene escribir al Marques de Mondejar [D. Luis Hurtado de

Mendoza], virrey de Ñapóles, que se modere y viva recatado.” Holog.

f. 59

20. “ Copia de la carta del Admirante de Castilla ;” Mecina, 8 Jul.

1578 f. 60

21. Marco Antonio Colonna to Matheo Vazquez; Mecina, 10 Jul.

1578 . f. 64

22. “ El Regente Ramondeta á Su Magd
. dos cartas en Italiano

;

”

Madrid, 5 Apr., 5 Sept. 1578 . . . . . . f. 66

23. “ Farescer del Conde de Chinchón [Dn
. Diego] sobre cosas de

Milan;” Madrid, 22 Oct. 1578. Holog. . . . . f. 72

24. Francisco Idiaquez á Matheo Vazquez, sobre las 'aguas de

Milan
; 22 Oct. 1578. Holog. . . . . . . f. 74

25. Don Alonso Manrique to the same
; Madrid, 29 Nov. 1578.

Holog f. 76

26. S. Herrera to the same ;
Madrid, 11 Dec. 1578. Holog. f. 78

27. Francisco Idiaquez to Matheo Vazquez . . . f. 80

VOL. III. 2 L
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28. “ Relación de carta del Cardenal Granvela [Antonio Perrenot]

para Sagan ta,” 1578 . . . . . . . f. 82

29. The Marquis de Ayamonte to the King; Milan, 18 Feb. 1578 :

with the King’s holograph order sending the letter to be reported

upon by the Council of Italy. Holog. . . . . f. 85

30. “ El Dr
. Melio á 22 de Margo : sobre lo que tiene Octavio

Puderico en comisión de Ñapóles ”
. . . . . f. 89

31. “ El Conde de Chinchón [D. Diego] á Matheo Vázquez : sobre

particulares del Conde de Sumaglia, su cuñado
;
San Martin de la

Vega, 14 Apr. 1579.” Holog. . . . . . . f. 91

32. The Marquis de Ayamonte [D. Antonio] to Matheo Vazquez
;

Milan, 7 Jan. 1579; partly holog. . . . . . f. 93

33. “ Advertimientos para la nomina de la plaga de senador de

Milan que vacó por Camilo Vayano.” Ital. . . . f. 95

34. Jacobo Gratij
(
sic) to Matheo Vazquez, “ sobre la primogenitura

del marquesado de Cassano
;

” Madrid, 13 May, 1579. Holog. f. 97

35. “ Don Ramondo Ramondeta, Regente en Ñapóles, á Mateo

Vazquez : sentimiento de haber Su Magd
. mandado que para la pro-

vision de cada officio vacante se consulten dos individuos naturales

de aquel reyno ;
” Madrid, 17 June, 1579. Ital. . . f. 99

36. “El Marques de Padulo al mismo : sobre particulares suj7os;”

Madrid, 22 June, 1579 ....... f. 101

37. “Diaz Canillo de Quesada al D r
. León, Regente en Ñapóles:

sobre la artillería de la Armada;” Naples, 17 July, 1579 . f. 103

38. “El conde del Villar [don Pardo, D. Fernando de Torres y
Portugal] al Rey : con la información que se le mandó hazer á pedi-

miento del Obispo de Cominges ;” Seville, 20 Sept. 1579 . f. 106

39. “ El Argobispo de Sevilla [Don Christoval de Rojas y Sandoval]

á Su Magd
. : sobre el asunto del Obispo de Cominges que yendo á

Portugal con una misión fué maltratado por unos clérigos en Peñaflor ;”

Umbrete, 25 Sept. 1579 ....... f. 107

40. “ Estado de Vespasiano [Colonna] en Lombardia ”
. f. 109

41. “Billete de Francisco Idiaquez para Matheo Vazquez, remi-

tiendo á la firma de Su Magd
. una libranga y carta para Hieronymo

Bonelli, marques de Cassan[o], hermano del Cardenal Alessandrino,

[Sept.] 29 de 1579.” Holog f. 111

42. “ Memorial del Thesorero General Pero Lopez de Orduña.”

f. 113

43. “ El Marques de Ayamonte [D. Antonio] á Su Magd
. ;

Milan,

28 Feb. 1580: sobre asuntos de aquel gobierno”. . . f. 115

44. Marco Antonio Colonna to the King, enclosing one from Dr
.

Pedro de Leon and another from Cardinal de Como to him
;
Palermo,

8 April, 1580 f. 120

45. “ Copia de la carta que Marco Antonio Colonna escribe al

Regente Leon” ........ f. 126
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46. “ Otra de Marco Antonio [Colonna] para Su Mag4
. ;

” Palermo,

8 Apr. 1580 f. 128

47. “Copia de la carta que Su Exa
. [Marco Antonio Colonna]

escribe á Su Magd
. sobre el negocio de Inquisición;” Palermo, 10 Apr.

1580 f. 129

48. “ Don Juan de Quñiga á Su Magd
. informando sobre una soli-

citud de Don Lope del Campo, hijo de Fernán Lopez del Campo, factor

que fue do S. M., que pretende la plaza de lugar theniente de la Regia

Camara [della Summaria] de Ñapóles;” Naples, 28 Apr. 1580; with

the King’s holograph decree on the dorse . . . . f. 133

49. “ Alfonso Caracciolo á Matheo Vazquez ;” 6 May, 1580. Ital.

f. 136

50. “ El obispo de Piacenza, Nuncio de Su Santd
. al mismo : en

recomendación de dicho Caracciolo;” Madrid, 8 May, 1580 . f. 140

51. Two petitions by Alfonso Caracciolo, one addressed to Matheo

Vazquez; the other to the King, both dated 8 May, 1580; this last

signed “Alfonso Carracholo.” Holog. . ... i. 144

52. “ Memoria de personas á proposito para la visita de Ñapóles ;”

7 Juno, 1580 f. 146

53. “ Otro informe sobre el asunto anterior
;
seguido de otro del

conde de Chinchón ”
. . . . . . f. 148

54. “ Memorial de Francisco Daroc á Su Magd
.
pidiendo la lugar-

tenencia de la Regia Camara de la Sumaria, vacante por muerte de

Bernardino de Santa Cruz ;” Naples, 7 March, 1580 . . f. 154

55. “ Marco Antonio Colonna á Su Magd
. sobre la muerte del

Marques de Giuliana;” Palermo, 5 Apr. 1580. Holog. . f. 157

56. “ T®. Joan de la Peña á Su Magd
. sobre las cosas de Sicilia y

muerte del Marques de Juliana (szc) y proceso de la Marquesa.”

Holog.; n.d. ......... f. 159

57. “ El Rey al Marques de Alcañizes, sobre el exequatur de Ña-

póles;” Badajoz, 31 Oct. 1580. Copy . . . . f. 161

58. “ El mismo á Don Sancho de Padilla, castellano de Milan ;”

Yelves, 16 Dec. 1580. Copy ...... f. 162

59. “Francisco liando. Avisos secretos sobre Milan y su adminis-

tración” . . . . . . . . . f. 167

60. “ Joan de la Peña al Rey, sobre lo que passó con el Nuncio en

Ñapóles y la Inquisición ;” n.d. . . . . . f. 169

61. Notes of Idiaquez and Count Chinchón respecting provisions

for Italy and Portugal . . . . . . . f. 171

62. “El Duque de Bragan^a [Dom JoSo] á Matheo Vazquez” in

commendation of Cap". Diogo de Oviedo, who asks for the governorship

of some castle in Italy ; 13 May, 1581. Port, with the King’s holo-

graph decree on the dorse, viz. :
“ Esta [recomendación ?] no ha de ir

al Consejo de este [Duque] ni de otros tales ”
. . . f. 172

2 i. 2
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63. “ Memoria de Don Juan de Idiacaiz (Idiaquez), sobre la pre-

tension del capitan Pedro de Vergara ”
. . . . f. 174

64. “El conde de Chinchón [D. Diego] á Matheo Vazquez, en

recomendación de Don Hieronimo de Ayanz o Ayanca:” La Cardiga,

28 May, 1581 f. 175

65. Marco Antonio Colonna to Matheo Vazquez : “sobre la deuda á

Navas de Puebla Mecina, 8 Aug. 1581. Rolog. . . f. 178

66. “ Consulta para la provision del Castillo de San Saluador de

Mecina” . . . . . . . . . f. 184

67. “ El Obispo D. Ant[on¡o] de Pacjosá Matheo Vazquez, recomen-

dando al Cap". Juan de Ar<¿e, castellano de Matagrifon en Messina,

para el govierno de San Salvador que está vaco ;” Madrid, 30 de

Enero de 1582 ........ f. 185

68. “ Antonio Cardenal de Granvela á Matheo Vazquez : sobro

varios particulares y una cuestión de precedencia;” Madrid, 19 March,

1583. Rolog f. 187

69. “Particular del Cap". Sancho de Villalua y entretenimiento de

Juan Velez de Mendoza ;” 27 March, 1582 . . . f. 189

70. “ Segunda consulta sobre el particular del Capitan George

Montesoro;” 6 Apr. 1582 ...... f. 190

71. “ Don Lope de Guzman, visitador general del Reyno de Ñapóles,

á Su Magh sobre cosas de su visita, y capitulos [de cargo] contra

algunos empleados Naples, 11 May, 1582. Rolog. . . f. 193

72. “Recuerdo de algunos cabos que se me ofrecen sumariamente”

[por el conde don Jorge Manrique ?] . . . . . f. 196

73. Summary of the preceding; Lisbon, 2 June, 1582 . f. 200

74. Letter unsigned, from Count George Manrique to Matheo

Vazquez, enclosing the above papers and others relating to Milan
;
2

June, 1582 ......... f. 202

75. “ Memorial del Doctor Don Fabio Roffino, capellán de Su Magd
.

3 Sept. 1582 f. 203

76. “ Antonio Cardenal de Granvela á Matheo Vazquez, informando

sobre el memorial del Doctor Roffino;” Madrid, 13 Sept. 1582. Rolog.

f. 205

77. “Billete del Conde de Chinchón para Matheo Vazquez, remi-

tiéndole tres cartas ó memoriales de parte de Su MagL ;” Palacio,

18 Jan. 1583. Rolog f. 207

78. “Memoria de cosas de grande importancia al seruicio de Su

Maga
. en el Reyno de Sicilia por Don Steuan de Monreal ”

. f. 208

79. “ Memorial del Cap". Sancho de Villalua, pidiendo el gouicrno

de Pomblin (Piombino) ó el govierno del castillo de San Saluador de

Mecina ;” with the following holograph decree of the King on the

dorse: “ De este tengo cuydado en otra cosa ” . . . f. 220

80. “Otros dos memoriales del mismo;” 11 Feb. 1582; “remitidos

á informe de Francisco Idiaquez ”
. . . . f. 222
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Add. 28,395. Paper, in folio, if. 174, xvi. cent.

Correspondence relating to Naples and Sicily, Yol. II., containing

the following original papers :

—

1. “ Copia de la consulta sobre el paiticular de Bendinello Sauli y
lo que so respondió á ella 18 Jan. 1583 . . . . f. 1

2. “ Carta de Antonio, Cardenal de Granvela, para Matheo Váz-

quez, sobre el negocio de Sauli;” Madrid, 18 Jan. 1583 . f. 4

3. “ Martin de Gante, oficial del Consejo, á Matheo Vazquez, remi-

tiendo pareceres é informes acerca de los particulares del Thesorero

[Pero Lopez de] Orduña;” Madrid, 29 Jan. 1583 . . f. 8

4. “ Memorial á Su Magd
. del Thesorero, Pero Lopez de Orduña.”

f. 10

5. “ Copia de capitulo de carta del visitador Don Luys de Castilla,

para el Cardenal de Granuela, de 11 de Die0
. 1582, informando sobre

la proposición de dicho Tesorero ”
. . . . f. 12

6. “ El Cardenal Granvela al Secretario Matheo Vazquez ;” Madrid,

7 Feb. 1583 f. 15

7. The same to the same; Madrid, 12 Feb. 1583 . . f. 19

8. “Junta de los Consejos de Italia y Ordenes para el negocio del

Marques de Cassano;” Madrid, 25 Apr. 1583 . . , f. 22

9. “ Memorial de Einaldo d’ Ada para que se proceda en justicia

contra los matadores de su hermano Giulio;” 31 March, 1583. f. 24

10. “ Consulta original del Cardenal Granvela sobre el negocio del

Almirante de Castilla [D. Luis Enriquez de Cabrera];” 1 May, 1583.

Holog........... f. 25

11. “ El Doctor Carvajal á Matheo Vazquez ;” Madrid, 7 May, 1583.

f. 27

12. “ Don Francisco de Idiaquez al Secretario Matheo Vazquez :

sobre la orden que ha pedido Don Lope de Guzman, y otras consultas

del Consejo de Italia ;” 1 June, 1583. Holog. . . . f. 29

13. “ Capítulos de carta del Visitador General de Ñapóles, Don
Lope de Guzman ;” Naples, 22 Apr. 1583 . . . f. 31

14. “El Cardenal Granvela á Matheo Vazquez ;” Madrid, 29 June,

1583 :
“ con la memoria de las consultas de Italia para el despacho de

S. M.” Holog f. 32

15. “Nota de las consultas [del Consejo] con que se quedó el conde

de Chinchón para despachar;” El Pardo, 1°. Jul. 1583 . f. 34

16. “El Regente Carvajal [á Matheo Vazquez] informando sobre

un papel do ‘Advertencias’ que envió el Dr
. Rufino (sic) acerca de

Don Leonardo Vaisi, que ha sido recibido por capellán de Su Magd
.

;”

16 July, 1583 f. 37

17. “Otro informe reservado del mismo, sobre la misma persona;”

19 Jul f. 39

18. “El Secretario Delgado á Matheo Vazquez: enviando una
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consulta del Consejo de Italia relativa á particulares del Capitán

Avellaneda;” 30 June, 1583 . . . . . . f. 41

19. Holograph letter of Philip II. to the President of the Council of

Italy, naming the persons whom he wishes to he appointed governors

of castles in Naples and Milan ; 3 Aug. 1 583 . . . f. 42

20. “El Cardenal Granvela á Matheo Vazquez, sobre consultas

del Consejo;” Madrid, 15 Aug. 1583. Holog. . . f. 44

21. “Copia de la sentencia dada por el Consejo de Italia á Martin

de[l] Corral copy attested by Francisco de Idiaquez
; 27 Dec. 1574?

f. 47

22. “ El Dr
. León á Matbeo Vazquez, sobre los Obispados de Sicilia.”

Holog. .......... f. 50

23. “ Lo que resulta de la diligencia que el Virrey [de Sicilia] lia

mandado hacer con Don Hieronimo Calcena sobre reconocer sus

escriptos ”
. . . . . . . . . f. 59

24. “El Conde de Chinchón [al Secretario Vazquez?]: sobre

negocios de Aragon y rivalidades del Duque de Villabermosa y Conde

de Aranda con el Virrey de aquel Reyno ;” Madrid, 12 Apr. 1579. f. G2

25. “ Papel informatorio de un Consejero sobre negocios de Milan.”

f. 04

26. “ Algunos puntos de cartas del Marques de Ayamonte [D.

Antonio] para enviar á Su Magd
. ;

” 11 Dec. 1577 . . f. 67

27. ‘-Memorial de Maximiliano Calvi n.d. . . f. 68

28. “Don Alonso Manrique á Matheo Vazquez
; memorial de sus

servicios en Milan ;” n.d. • . . . . . f. 69

29. “ Tres consultas del Consejo de Italia en cartas de Francisco

de Idiaquez para Su Maga
. : sobre el oro de Milan, y mal despacho de

los negocios en aquel estado.” Holog. The second in order, fob 93,

with the King’s holograph decree . . . . f. 71

30. “ Capitules contra el Marques de Sancta Cruz [D. Alvaro

Bazan], general que fué de las galeras del Rey[no] de Ñapóles.” f. 76

31. “Idem contra Francisco Morillo, veedor que fué de las galeras

de Ñapóles ”
f. 78

32. “ Idem contra Cola Ruso, official y contador de los patrones de

las galeras de Ñapóles, de las quales era veedor Francisco Morillo.”

f. 80

33. “ Arbitrio de los precios y valor [en renta] de algunos oficios

enagenables del Reyno de Sicilia.” Ital. . . . . f. 82

34. “ Informe de Francisco Idiaquez acerca de un memorial de

Adrian Verbeque” . . . . . . . . f. 88

35. “ Información y autos de lo ocurrido en Peñaflor con el Obispo

de Cominges [Carlos de Borbon], embaxador de la Christianissima

Reyna Madre y el D r
. L'ujaur

;
con una carta en Latin del espresado

Obispo para el Nuncio de Su Santidad en esta Corte y otros papeles.”

f. 94
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36. “ Memoriales de pretendientes á gobiernos de Italia : El Capitán

Diego Nunez ; Don Hieronymo de Ayanz, Dominico Yigliarciolo,

f. 125

37. “ Copia de un privilegio hallado en el Archivo [de Milan] del

cual resulta que los hijos y decendientes naturales del Duque Lodovico

[il Moro] deben suceder en aquel estado siendo legítimos. Citase para

apoyo de que el Marques de CarabanQO, hijo de Juan Paolo Sforza, que

lo fue natural y no legitimado de Francesco Maria ultimo Duque de

Milan, no tiene derecho alguno” ..... f. 127

38. “ Memoria de lo que vale el cargo de governador y castellano

de Carmona ” (Cremona in Lombardy) . . . . f. 129

39. “ Cuenta de lo que valen los oficios vendibles en Ñapóles.”

Ital. “ Y otros papeles relativos á dicho Reyno ”
. . f. 133

40. “ Memorial de Juan de Casanate á Su Magd
. sobre la venta de

oficios enagenables en Ñapóles ”
. . . . . f. 149

41. “ Sobre concesiones hechas al Principe de Stigliano.” f. 153

42. “ Memorial de la manera que se fabiica en Ñapóles, y de lo que

podrá costar la cassa de Belpuche y las cauas (sic) que ay en ella.”

f. 154

43. “ Memoriales del conde de Landriano” . . . f. 163

44. “ Lo que paresce por los registros de Ñapóles y listas de Milan

que se ha hecho con Andres Pono;e de León desde que fué á Ñapóles

como lugar-teniente de la Summaria ”
. . . . f. 172

45. “ Capitulo de carta de Su Mag4
. de Madrid, á ultimo de Mayo

1568, escritta (sic) al Duque de Alburquerque ”
. . . f. 174

Add. 28,396. Paper, in folio, ff. 519, xvi. cent.

Despatches and State Papers relating to Sicily, 1572-1603,

containing :

—

1. “ Advertencias y cartas de Sicilia;” Mecina, 15-16 Aug. 1574.

f. 2

2. “ Copia de carta de Pedro Velazquez al Presidente [de Sicilia]

Joan de Ovando ;
Barcelona, 1 Sept. 1574 : sobre la provision del Cas-

tillo de San Salvador de Meijina ”
. . . . . f. 11

3. “ Titulo de Principe que pide el Conde de Sinopoli ”
. f. 13

4. “Memorial del Dr
. Pedro de León, consultor de Sicilia.” f. 16

5. “ Relación de cartas de Ñapóles y Sicilia
;
de 23 de Nov®. 6 y 9

do Diciembre, con Advertencias de cosas de Me9i‘na y Palermo del 18

[Diciembre] 1574 ”
. . . . . . . f. 17

6. “ Dos consultas de Don Pedro Velazquez en Lentin (Leontini ?)
”

5 Feb. 1575. Holog. . . . . . . . f. 21

7. “ Advertencias para la defensa y fortificación del reyno de

Sicilia ” ......... f. 29
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8. “ Avisos de Ñapóles mandados por Don Bernardino de Velasco;”

Ñapóles, 26 Feb. 1575 f. 30

9. Postdata á la anterior carta ”
. . . . f. 32

10. D. D. P. de L. (De Don Pedro de Leon?)
;
Palermo, 28 March,

1575 f. 33

11. “ Advertencias del Duque de Medina Celi para el Sr
. Don Juan

de Austria sobre el buen gouierno del Reyno de Sicilia Marzo, 1575.

f. 35

12. “ Copia del memorial que Don Pedro Velazquez dio al Virrey

de Ñapóles, 1577 ”
. . . . . . . . f. 39

13. “ Copia de otro memorial que dió el mismo al Duque de Terra-

noua [D. Carlos de Aragon] gobernando á Sicilia ”
. . f. 41

14. “El D r
. Pedro de León al Inquisidor General; En Palermo,

á 16 de Abril y 9 de Mayo de 1578 ”
. . . . f. 43

15. “ El mismo á Su Magd
. Termenes (Termini?)” 6 Oct. 1575.

Holog........... f. 48

16. “Recuerdo del Dr
. Pedro León á Su Magd.”

. . f. 50

17. “ Stevan de Monrreal, Conservador de Sicilia, á Su Magd
. pidi-

endo ser exonerado de dicho cargo;” Termines (s¿c), 22 Jan. 1576.

Holog........... f. 54

18. “ Capitulo do carta scripta de Palermo, á 29 de Enero de 1576.”

f. 58

19. “El Pe
. Joan de la Teña á Su Magd

. con un Memorial de ad-

vertencias
; Carago^a de Sicilia, 18 Jul. 1576.” Holog. . f. 59

20. “ Razones que movieron al Regente [de Sicilia] Ramondetopara

aconsejar se quiten los 300 cauallos lijeros nuevamente introducidos

en el Reyno de Sicilia ”
. . . . . . . f. 63

21. “ Copia de carta á Su Magd
. de Don Pedro Velazquez sobre

el armar del Reyno ;” Palermo, 13 Sept. 1576 . . . f. 68

22. “ D. Carlos Carafa (?) á Su Magd
.
;” Palermo, 30 Dec. 1576. f. 70

23. Marques de la Favara [Silva?] to the King. Holog. f. 72

24. “El Obispo de Paty [Patti en Sicilia; D. Antonio Mauricio

de Pazos] á Su Magd
. Madrid, 11 Feb. 1577 . . . f. 74

25. Don Lorenzo de Silva to the same; Palermo, 30 Jan. 1577.

f. 76

26. “ Copia de un capitulo de carta del Principe do Butera, de 22

de Agosto de 1577.” Ital. . . . . . f. 78

27. “ Copia de carta del conde de Vicar, scripta en Palermo á 24

de Julio y 22 de Agosto.” Ital. . . . . . f. 79

28. “Cifontes de Heredia á Su Magd
. ;

Palermo, 22 Set6
. 1576.”

Holog. . . . . . . . . . . f. 82

29. “Copia de la deposición que hizo Juan Bayarte á 15 de

Setiembre de 1577, ante el Dn
. Francisco Hernandez de Lievana del

Consejo de Su Magd.”
. . . . . . . f. 85
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30. “Copia de la visita que hizo Arnedo de la abbadia del Parco

el Reyuo de Sicilia, el año de 1557 ” (sic ). Lat. and Ital. . f. 90

31. “ Copia de carta de don Pedro Velazquez, en Ñapóles á 15 de

Abril 1579, cerca de las comodidades que trae el proueerse Ñapóles

de trigo de Sicilia” . . . . . . . f. 117

32. “ Copia de carta de Pompeo Colonna y Presidente Cifontes [de

Heredia], escrita de Malta á Marco Antonio Colonna para embiar á

Su Magd
. Duplicada;” Aug. 1581. Ital.. . . . f. 119

33. “ Copia de cartas del Pe
. Mario de Fabricio y de Gerónimo

Campo, al mismo Marco Antonio; de Palermo, á 21 do Set°. de 1581.”

f. 123

34. “ Sumarios de cartas de Marco Antonio Colonna para Su Magd
.

do Mecina 1581 ”
. . . . . . . . f. 127

35. “ Marco Antonio Colonna á Su Mag'1
. de Mecina á 30 de

Setiembre de 1581 : sobre la muerte dada al Baron de Miserendino, y
fuga do Ottavio Emboneta ó Imboneta ”

. . . . f. 133

36. “ El Conde de Chinchón [D. Diego] á Matheo Vazquez ;

dos cartas originales sobre el particular de Boneta (Imboneta?);

Lisbon, 18-24 Dec. 1581 ”
f. 135

37. “El Cardenal Granvela al mismo, informando sobre el ante-

rior negocio de Ottavio Boneta ” ..... f. 138

38. “Otros informes del Cardenal, sobre memoriales de Ottavio

Boneta y del Regente Ramondetla;” Madrid, 3 Jan., 31 March, 14

Apr. 1582 ......... ibid.

39. “ Marco Antonio Colonna á Su Magd
.
;” Palermo, 18 Nov. 1583,

with holograph postscript ...... f. 147

40. “ El tanteo y nota de lo que rindo la Abbadia del Parco y en

que cosas consiste la venta de ella” . . . . f. 149

41. “ Tres cartas del Regente Carvajal á Matheo Vazquez
; de

Madrid á 2, 4 y 5 de Julio de 1583” f. 153

42. “P°. N. de T°. (Pedro Nuñez do Toledo?) á Matheo Vazquez,

sobre la Abbadia del Parco ;” 5 July, 1583 . . . f. 159

43. “Fray Diego al mismo;” 24 Jul. 1583 . . f. 161

44. “ Copia de la visita que don Francisco del Pozo últimamente
hizo desta Abbadia del Parco en Sicilia,” 1583. . Lat. f. 163

45. “ Francisco Eletto (sic), obispo de Capí i (Francesco Liparoli?)

al mismo;” Madrid, 2 Sept. 1584. Holog. f. 182
46. “ Don Juan Baptista Montoya á Matheo Vazquez de Lecca,

dundo su parecer sobre lo del Abbadia del Parco ;” Seville, 5 Sept. 1584.

f. 183
47. “ Presentación de Su Magd

. del P°. don Antonio Mauricio
de Pazos á la Abbadia del Parco

; dada en S‘. Lorenzo á 24 de Mayo
1584” . . . f. 188

48. “ El D r
. Milio al Secretario Matheo Vazquez de Lecca ;” Madrid,

2o May, 1584 f. 192
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49. “ Francisco de Idiaquez á Matheo Vazquez, informando sobre

lo de la Abbadia;” Madrid, 27 May, 1584 . . . f. 195

50. “Otro informe de Bartholomé del Valle sobre lo mismo;”
Madrid, 13 June, 1584. Holog. . . . . . f. 199

51. “ Memoria de apuntamientos entre el obispo de Cordova

[Antonio Mauricio de Pazos y Figueroa] y Matbeo Vazquez de Lecca

para lo que toca á la Abbadia del Parco. En Madrid á 28 de Junio

de 1584 ”
f. 202

52. “ Valores de la Canongia de Seuilla, y notas que ha embiado

el Arcediano de Niebla sobre el apuntamiento que toca al Abbadia

del Parco ”
. . . . . . . . . f. 206

53. “ Consulta original del Consejo sobre el particular de la Abbadia

con resolución de Su Magd
. al margen de cada párrafo S*. Lorenzo,

3 July, 1584. Holog. ....... f. 207

54. “ El Dr
. Milio á Matbeo Vazquez de Lecca;” Madrid, 11 July,

1584 f. 209

55. “ El obispo de Cordova [Pazos] al Marques de Auñon [D.

Melchior de Herrera] á 9 de Agosto de 1584: sobre el particular de

la Abbadia” f. 211

56. “ El Bilanse (sic) y nota de lo que han crescido las rentas

de la Abbadia del Parco después que se comentaron. Mas lo que

se ha de tratar y resolver cerca de la permuta que con beneplácito

de Su Magd
. se trata entre el Illm0 . Sr

. Obispo de Cordova [Pazos] y
el muy 1116

. Señor Matheo Vazquez de Lecca ”
. . f. 213

57. “ Advertencias en lo que toca á las cosas del Stado (sic) y
Guerra del Reyno de Sicilia ” ..... f. 214

58. “Informe de un Consejero sobre la allegacion del D r
. Paulo

Pía acerca del derecho que Su Magd
. tiene de presentar en las ygle-

sias cathedrales y monesterios consistoriales del reyno de Sicilia y

ysla de Cerdeña” ....... f. 238

59. Latin tract, intitled “ Monarchia de Sicilia”. . f. 245

60. “ Relación del Eeyno de Sicilia y su regimiento por Don Pedro

Velazquez” ......... f- 262

61. “Otra relación y apuntamientos de cosas necesarias tocantes

al Eeyno de Sicilia” ......
62. “ Discurso en cosas del Estado de Sicilia ” .

63. Holograph letter of the Duke of Medina-Celi [D.

La Cerda] to Matheo Vazquez (?) n.d.

64. “Informe del Marques de la Favara” .

“ Lorenzo de Silva á Su Magd
. ;

” n. d. .

“ Memorial de Joan Bautista de Lecha ” (sic)

“ Advertencias de J. B.” ....

f. 268

f. 276

Juan de

279

280

f. 285

f. 287

f. 288

65.

66 .

67. “

68. “ Informe secreto y reservado contra el Duque de Terranova

Carlos de Aragon], virey de Sicilia ”
. . . . f. 290

69. “ Memoriales para Su Magd
., consultas y dos cartas de Pedro

de Heredia”......... f- 294

[D.
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70. “ Sobre la Abbadia de Leytala (sic) ” . . f. 303

71. “ Lo que vale de renta en cada un año la encomienda de

Lameyson (sic) en el líeyno de Sicilia ”
. . . . f. 305

72. “Asiento liecbo entre el lllmo . obispo de Cordova [Antonio

Mauricio de Pazos] y Matbeo Vázquez acerca de la permuta.” f. 307

73. “ Papeles relativos al negocio de Octaviano Bonetta
(
sic

)

(see N°. 35) de Palermo f. 322

74. “ Relación de las cosas del Eeyno de Sicilia.” Beg.

:

‘ La isla

de ¡Sicilia f. 333

75. Instructions to Tietro Agostino of what he is io saj' to His

Catholic Majesty [Philip II.] about the affairs of Sicily. Sign.

“ Fernando Gonzaga.” Ital. ...... f. 355

70. “ Advertimientos del Sr
. Don Scipio[n] de Castro dados al Sr

.

Marfco] Antonio Colonna cuando fué virrey de Sicilia.” Ital. f. 371

77. Anonymous report on the affairs of Sicily. Beg.: ‘Las cosas

del govierno,’ and docketed “ Advertimientos del Dr
. Fortunato sobre

el goviemo de Sicilia ” ....... f. 399

78. “ Relación de loque importa el sueldo de un año de las quince

compañías de infantería Española, &a.” . . . . f. 498 b

79. “ Relación de las pensiones y assinaciones que se pagan en este

Eeyno do Sicilia de por uida, en cada año en tres tandas, por merced y
gracia del Rey nfo Señor TFelipe II.l y de la fe[lice] memoria del

Emperador” f. 503

Add. 28,397. Paper, in folio, ff. 406.

Correspondence relating to Naples, Vol. I., 1574r-77, containing

original letters and reports of Baltasar de Molina, Jacobus Maria de

Lupis, Scipion Cutinario, mostly on financial matters, and addressed to

Matheo Vazquez [de Lecca].

1. “ Memorial del Marques de Trebi^o (Treviso) ofreciendo prestar

á Su Mag3
. [Felipe II.] 50,000 ducados á seys y siete por ciento,

con que se le compre un palacio y otros territorios [dentro de la

cindadela de Ñapóles] en 10,000 ducados menos de lo que fue[ron]

tasados en tiempo del Virrey, duque de Alcalá [1574] ”
. f. 1

2. “ Los arbitrios que dió Cutinario al Presidente de Indias

[Ovando], año de 1574”....... f. 2

Add. 28,398. Paper, in folio, ff. 275, xvi. cent.

Correspondence relating to Naples, Vol. II., 1583-1609.

1. “Carta del Rey Católico don Fernando, el Quinto, al Conde de
Riua Corza (sic), su virrey en Ñapóles;” Burgos, 22 May 1508,

duplicate of No. 6 in Eg. 334...... f. 1

2. “Minuta de la Instrucción particular que se dió al Visorrey de
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Ñapóles [Don Pedio de Toledo, marques de Villafranca].” Orig. corr.

draft, “ á 8 de Margo de 1536”. . . . . . f. 4

3. “ Las ordenanzas del Consejo Collateral qne se bizieron en

Ñapóles, á 18 de Marzo de 1536.” Orig. draft . . . f. 9

4. Original letters of Philip II. to the marquis de Ayamonte [D.

Antonio de Guzman y Zuniga]; Madrid, 10 May 1574, and S*. Lo-

renzo [del Escorial] 5 Apr. 1575 ;
both signed, “Yo el Rey,” and the

former having a holograph postscript . . . . f. 15

5. “ Copia de capitulo de carta de Su Maga
. para don Juan de

Cardona, dada en S e
. Lorenco á 28 de Mayo 1578 : sobre las galeras.”

f. 18

6. “ Carta original del marques de Mondejar [D. Iñigo] para Su

Mag4
, sobre la orden que le parece que se deue dar en lo que toca á

la jurisdicción del general de las galeras; Ñapóles, 13 de Diciembre

de 1578 ” f. 19

7. “ Otra carta del mismo al mismo, con relación del gasto de las

galeras ”
. . . . . . . . . f. 23

8. “ Relación del gasto que se ha hecho con 28 galeras armadas

que Su Magd
. tiene en el reyno de Ñapóles.” Sign. “ Manuel de

Aguilar;” Ñapóles, 24 Feh. 1579 . . . . . f. 25

9. “ Sumario de lo que contienen dos cartas del Marques de

Mondejar [D. Iñigo Lopez II., Hurtado de Mendoza] y Marco Antonio

Colonna, de 12 de Margo y seys de hebrero del año passado de [15]79.”

f. 30

10. “Informe de los virreyes de Ñapóles y de Sicilia, y del

comendador Gil Andrada, sobre la jurisdicción de los capitanes gene-

rales de las galeras de aquellos Reynos ”
. . . . f. 32

11. “El Marques de [Mondejar] á Su Mag4
. informando acerca de

las personas del reyno de Ñapóles á quien el Emperador mandó cubrir

como grandes;” Ñapóles, 30 Apr. 1579 . . . . f. 35

12. “ El mismo á Su Mag4
. avisando la toma de un baxel de

Turcos por Fabrioio Colonna;” Ñapóles, 30 Sept. 1579 . f. 38

13. Italian letter of Comte Gerardo Beuilacqua to the King, asking

for the title of “ Illustrissimo ;

” Madrid, 1 Oct. 1579. . f. 40

14. “ El Comendador Mayor de Castilla [D. Juan de Zuñiga] á Su

Mag4
, sol)’ e la preuencion para vacantes de cargos por muerte de

ministros;” Naples, 12 May, 1580 . . . . . f. 42

15. “Copia de la carta para el duque de Terranova [D. Carlos de

Aragon] dándole el pesame por la muerte del marques de Ayamonte
;

”

Naples, 14 May 1580 f. 44

16. Holograph letter, dat. Santallea (sic, Santaella?), 2 Nov. 1580,

and signed “ Anselmo,” to the King, offering his services. Ital. f. 45

17. “El Comendador Mayor de Castilla [Don Juan de Zuñiga] á

Su Mag4
, sobre negocios del marques de los Velez [D. Podro Fajardo],

su sobrino;” Naples, 28 May 1580. Ilolog. .. . . f. 47
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18. “ El mismo al mismo, en manos de Don Juan do Idiaquez

;

l’nzol, á 28 de Mayo, sobre cosas de la Marquesa de los Yelcz [DB
.

Mencia do Zuñiga y Requesens] ”
. . . . f. 50

19. “El Virrey de Ñápeles, Don Juan de Quñiga, á Su Magd
. á

15 de Junio de 1580: sobre una mastrodatia vacante en aquel Reyno.”

f. 52

20. “El mismo al mismo;” Naples, 22 Nov. 1580, partly in

cipher ;
with deciphering appended . . . . . f. 54

21. Five letters of Don Juan de Zuniga to the King, dat.

Naples, 21 Jul. 1581, 28, 29, 30 March, 8 May; this last with holo-

graph answer on the dorse . . . . . . f. 59

22. Two letters from the same to the same; dat. Naples, 14 Sept,

and 25 Nov. Rolog. . . . . . . . f. 69

23. “ Francisco de Vera y Aragon á Su Maga
. sobre la visita do

Sicilia;” Naples, 22 June, 9, 19 Nov. 1582. Rolog. . . f. 77

24. Cardinal [Antoine Perrenot de] Granvelle to Secretary Don
Juan Idiaquez; Madrid, 18 Jan. 1582: on certain business of the

Duke of Nocera . . . . . . . . f. 81

25. “ Pedro de Mata á Su Magd
. : sobre que el gobierno de Orbitelo

y Puerto Herede estarían mejor á cargo de una persona que de

dos;” Orbitelo, 1 Nov. 1582. Rolog. . . . . f. 83

26. “ Don Pedro Giron [duque de Osuna] : informando sobre la

qualidad del officio y sueldo con que sirve [en Ñapóles] Paulo Juan

Cano, ingeniero;” Naples, 10 Sept. 1581 . . . . f. 86

27. “El mismo, en 10 de Septiembre de 1583, avisando haber remi-

tido á Christoval de Salazar 1000 ducados para el servicio secreto de

Su Maga
. y copia del recibo de este ” .... f. 90

28. “ El mismo, de Ñapóles á 24 de Septiembre de 1583 ;
” partly

in cipher . . . . . . . . . f. 93

29. “ El mismo, de Ñapóles á 24 de Septiembre
;
recibida en el

Bosque de Segovia á 24 de Octubre de 1583 : sobre la llegada de

Madama [Margarita] en aquella ciudad ”
. . . . f. 95

30. “El mismo, de Ñapóles á 24 de Septiembre: sobre las inso-

lencias de los foragidos en Roma ;
desifrada ”

. . . f. 97

31. “ El mismo, de Ñapóles á 25 de Septiembre, recibida en el

Bosque de Segovia á 24 de Octubre : respuesta á lo de la consignación

del pagamento de las galeras y memorial del Prior de Ungria

[Vicencio Garrafa] ”
. . . . . . . f. 99

32. “ El mismo, de Ñapóles á 22 de Octubre 1583
:
que socorrerá

con gente al conde de Olivares [Don Enrique de Guzman] siempre

que se la pida contra los foragidos de Roma ;
” partly in cipher, f. 101

33. “ El mismo, de Ñapóles á 26 de Enero de 1585 : sobre la

infantería española del tercio de Sicilia ” . ... f. 103

34. Holograph letter of Dun Juan de Cardona to the King;
Naples, 10 Feb. 1584; with answer to inquiry

(
visita

) . f. 107
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35. “Pedro Diaz(?) Carrillo de Quesada á Su Magd
.
pidiendo el

gobierno de Cast i Inovo de Ñapóles vacante por dejación que de él ha

hecho Don Alvaro de Mendoza;” Naples, 12 Jul. 1584 . f. 111

36. “ El Conde de Alúa [de Aliste] á Su Magd
., de Ñapóles á 29 y

31 de Julio do 1585: que einbiará á Juan Andrea [Doria] la gente

que le pide para ir contra Aluchali ”
. . . . f. 113

37. Three letters of the Viceroy of Naples [Don Pedro Giron,

Duke of Osuna] to the King; Naples, 15 Feb., 6 Apr., and 9 Aug.

1585 f. 117

38. “Relación de cartas del Duque de Ossuna [D. Pedro Giron] de

24 y ultimo de Agosto y 5 de Setiembie 1585” . . . f. 123

39. Pedro Diaz (?) Carrillo de Quesada to Secretary Don Juan do

Idiaquez : enclosing petition to the King; Naples, 9 Aug. 1585.

f. 125

40. The Duke of Ossuna [Don Pedro Giron] to the King ; Naples,

3 Sept. 1585; with holograph postscript . . . . f. 129

41. “Copias de ordenes de Don Pedro de Toledo Ossorio, de l2

Diciembre 1586, y 16, 19 de Hebrero, 20, 30 Marzo, 13 Apr. de 1587.”

f. 133

42. “ Relación de las cosas de armamento que faltaron en las 26

galeras que están dadas por assiento en la muestra que se les tomó de

orden del Illmo . señor don Pedro de Toledo [Ossorio], capitán general

dellas, á 15 de Abril 1587 ” f. 143

43. “ Relación de la Gente de Remo, que paresQó en las 26

Galeras que están dadas por assiento, de la muestra que se les tomó á

15 de Abril 1587, y de la que les falta al Cumplimiento de la que han

de tener” ......... f. 149

44. “El Conde de Miranda [D. Juan de Zuñiga y Avellaneda] á

Su Maga
. sobre la dexacion que ha hecho de su cargo [de capitán

general de las galeras de Ñapóles] Don Pedro de Toledo [Ossorio];”

Naples, 25 Jul. 1594 f. 155

45. Andres de Prada lo [?] ;
Madrid, 31 May, 1587 . f. 157

46. “ Antonio de Herrera á Su Magd
. sobre lo de Sabioneda, y

Vespasiano [Colonna] ;

” Madrid, 6 May, 1591 . . . f. 159

47. “ Copia del titulo que el conde de Miranda [D. Juan] dio

al maestre de Campo Don Luis Enrriquez para governar las galeras

de Ñapóles, á 25 de Julio de 1594.” See above, No. 44 . f. 160

48. “ Villete de Don Pedro de Toledo Ossorio para el virrey do

Ñapóles [conde de Miranda], de 11 de Agosto de 1594” {copy), f. 162

49. Don Pedro de Toledo O.-sorio to the King
;
Naples, 26 Aug.

1594 f- 164

50. Three letter s of Count de Miranda, Viceroy of Naples, to the

King; Naples, 29 Jul., 29 Aug. 1594, 27 Jul. 1595 . . f. 167

51. “El Regente Juan Francisco de Ponte al Rey; Madrid, 8

Dec. 1595: sobre el Consejo de Italia ” f. 174
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52. “ Don Francisco de Menciona y (fervellón á Su Magd
. : sobre

sus particulares
;
” Naples, 7 March 1598 . . . . f. 178

53. “ Nicolo Carrafa, prior de Ungria, á Su Magd
. : sobre sus par-

ticulares ;
” Naples, 25 Apr. 1596 ..... f. 180

54. “Juan Perez de Por tu ; Pescara, á 25 Mayo de 1609; con un

papel para Su Magd
. tocante á cosas de Italia y de las Indias.” Holoy.

f. 184

55. “ Aviso que da á Su Magd
. el canónigo Fauio Indelli ” (?) f. 192

56. “ Bulla que se dió al Egiptio [Angelo?], insertas otras y breves

para diversas cossas [para] que tuvo facultades en el Reino de Ña-

póles.” (Lat.') . . . . . . . f. 194

57. “ Memorial de Fauio Indelli, canónigo de Ñapóles” . f. 202

58. “ Relación sobre lo de los vancos de Ñapóles, y que no con-

viene que los haya alli. Para enbiar a Su Magd
.
”

. . f. 203

59. “ Titulo de Yirey de Ñapóles, en persona del Conde de Lemos
[Don Fernando Euiz de Castroj año de 1599, y de su sucesor, el

Duque de Ossuna [Dn
. Pedro Tellez Giron] ”

. . f. 209

60. “ Titulo de Marques, en persona de Don Scipion Sanseverino,

sobre su tierra de San Donato ”
. . . . . f. 219

61. “Titulo de nobleza en persona de Vincencio de Vuá ” (sic),

followed by another to Juan Francisco Vitale, of Capua . f. 221 b

62. “ Titulo de plaza del Consejo al Principe de Conca [Mattheo

di Capua], Gran Almirante de Ñapóles, y á Don Cesar de Avalos de

Aragon” f. 223

63. “ Otro titulo igual para D. Diego de Vera.” Lat. . f. 226

64. “Forma para priuilegios de Capitán de Justicia en favor de

Hieronvmo Bisso ”. ....... f. 228

65. “ Id. para priuilegios de Castellanos en favor de Don Diego de

Medina Carranza, castellano de Capua ”
. . . . f. 230

66. “ Forma para priuilegio de Aduogado de L s pobres
;
al D r

. Juan

Baptista de Leonardis.” Lat....... f. 233

67. “ Forma para Assensos (sic, assentimien tos ?).” Lat. f. 235

68. “ Id. para continuaciones ”
. . . . . f. 241

69. “ Forma para privilegios de rentas ”
f. 251

Add. 28,399. Paper, in folio, ff. 309, 314, xvi. cent.

Letters and Papers relating to Italy, Yol. I. 1568-1579; con-

taining original petitions addr. ssed to Philip II. or to Matheo Vaz-

quez, his secretary, reports of the Council of Italy, &c., as follows :

—

1. “ Minuta original de una real cédula refrendada por el Secre-

tario Saganta, y dirigida al Duque de Alcalá [D. Pero Afán de Ribera],

virrey de Ñapóles, sobre el repartimiento de los negecios de Italia

entre los secretarios del Consejo, Diego de Vargas y Gongalo Perez;”

Brussellas, 20 Jan. 1559....... f. 2
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2. Holograph letter from Doctor Quiroga to King Philip II.
; clat.

20 Feb. 1568: “sobre particulares del Regente de Ñapóles Scipione

Cutinario, y Hieronymo de Jenaro (sic) with the Ring's holograph

answer on the margins ....... f. 3

3. The same to the same; 6 March, 1 568, with the King’s holo-

graph answer :
“ sobre la viuda de Dn

. Martin Lanuda, el D r
. Cifontes,

regente de Sicilia, el fraile agustino Alvarado, &a.”
. . f. 5

4. Copy of a letter from [the Marquis de Ayamonte?] to the

King; Milan, 2 Feb. 1570 . . . . . . . f. 7

5. “ Baltasar de Molina á Su Magd
., dos informes sobre cosas de

Milan;” 10 June, 1570 and 28 Apr. 1571 . . . . f. 11

6. Episcopus Cuzquensis (Sebastian de Lartaun, bishop of Cuzco

in Pern) to the Cardinal of Siguenga [D. Diego de Espinosa y Are-

valo] on a sum of 50,000 ducats deposited in the monastery of Saint

Martin of Naples, being restitution money; Oyargun, 8 Sept. 1571.

f. 24

7. “ Informe de los Consejeros de Italia Doctores Velasco y Quirogal,

Dou Antonio de Padilla y Regente Cutinario, sobre la pretension que

el Rey de Folonia [Sigismundo III.] tiene al stado (sic) de Bari y
Rosario desde que la Reyna Bona [Sforza] murió ;” with the King’s

holograph remarks on the margin . . . . . f. 28

8. “ Informe del lie30. Juan de Ovando, sobre cosas de Roma ;”

22 Jul. 1574. Holog. . . . . . . . f. 30

9. Letter, dated Naples, 27 Sept. 1574, and addressed to [Lie10
.

Ovando r] on the taking of La Goleta [of Tunis] by the Turks.

f. 33

10. “ El Duque de Francavila [D. Diego Hurtado de Mendoza] á

Su Mag3
, sobre la plaga de Regente en lugar de Vargas ;” 25 Dec.

1575. Holog. . . . . . . . . f. 36

11. “ Copia del titulo de Secretario de Italia á Diego de Vargas;”

Anveres, 1 Feb. 1556 . . . . . . . f. 38

12. The King to the governor of Milan [marquis de Ayamonte]

in favour of the brothers Valle; Madrid, 3 Feb. 1576. Orig. f. 40

13. The same to Don Iñigo Lopez Hurtado de Mendoza, marquis

of Mondejar, viceroy of Naples; Madrid, 3 Feb. 1576; confirming

the grant of a pension to Don Ambrosio Landriano . . f. 42

14. The same to the same; 10,000 ducats to Doña Maria Lasso,

the Queen’s Lady in waiting, for her marriage with Dn
. Bernardino

de Velasco; Madrid, 12 May, 1576 . . . . . f. 43

15. The same to the same :
“ entretenimiento de 25 escudos al mes

de Bernardino Picicelo;” Madrid, 12 May, 1576 . . f. 44

16. The same to the same: “entretenimiento de 12 escudos al

mes al capan
. Marcello Gimnatasco ”

. . . . . f. 45

17. Francisco de Daroca to the count of Chinchón [D. Diego] ;

Naples, 4 Sept. 1576. Holog. . . . . . . f. 46
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18. Holograph letter of Matheo Vazquez to the President of the

Council of Italy [Granvelle]
;
El Pardo, 28 Sept. 1576 . f. 50

19. Don Sancho de Padilla to the King
; Milan, 2 Oct. 1576: on

the affairs of that duchy. Holog. . . . . . f. 51

20. Francisco Daroca to the King; Naples, 15 Oct. [1576] f. 53

21. Frato Giovani Volaro to Alessandro ; Naples, 16 Oct.

1576. Holog. Ital. f. 57

22. D r
. Francisco Hernandez de Llevana to Matheo Vazquez

;

Madrid, 23 Oct. 1576 :
“ respuesta á una consulia del Consejo.”

Holog. .......... f. 64

23. Matheo Vazquez to Dr
. Francisco Hernandez

;
Pardo, 20 Oct.

1576. Holog. . . . . . . . f. 66

24. “ Real cédula original mandando al governador de Milan que

á Bartholoine Cremonés, mudo y muy pohre, se le assiente una plaga

en la artillería El Pardo, 28 Oct. 1576 . . . . f. 68

25. “ Otra Real cédula en recomendación del D r
. Maria Melzo ;”

El Pardo, 28 Oct. 1576 . . . ... . . f. 69

26. “ Otra id. para que á los hijos del Conde Galeoto Noguerol

so les aouda con sus pensiones Madrid, 12 Oct. 1576 . f. 70

27. “ Sobre las personas que piden el officio de credenciero de la

Zeca de Ñapóles;” 20 Nov. 1576 :
“ Consulta del Consejo de Italia.”

f. 71

28. “ El D r

. [Baltasar] Molina sobre plagas vacantes en el Senado

de Milan.” Holog. . . . . . . . . f. 73

29. The Duke of Francavila [D. Diego Hurtado de Mendoza] to

Matheo Vazquez; Nov. 1576: “sobre una recomendación que ha

hecho á Su Magd
. la República de Genova, pidiendo el obispado de

Vigueven para su embaxador Antonio Sauli ”
. . . f. 75

30. “ Relación summaria de todo lo que toca á la razón que Su
Magh tiene para compeler por su propia auctoridad á todos los feu-

datarios del Estado de Milan para que le reconozcan ”. . f. 78

31. Petition of Juan Antonio de Ancora : “racional de la Sumaria

de Ñapóles ”
. . . . . . . . . f. 87

32. “ Parecer del Conde de Chinchón [D. Diego] y otros sobre

consultas de particulares ;” 1576 . . . . . f. 89

33. “ Propuesta [Del P°. Fr. Juan Volaro] de hacer pan bueno,

suave y saludable de la rayz de aro.” Holog. . . . f. 91

34. “ Dictamen y parecer del D r
. Valles sobre la anterior propuesta

de fray Juan Volaro.” Lat. . . . . . . f. 93

35. “ Francisco Hernandez á Su Magd
. enformando acerca de la

visita de Valladolid contra el licd0 . Francisco de Vera, y sobre si el

D r
. Palacios es á proposito para la plaza de lugar tlieniente de la

Summaria [de Ñapóles] que pretende.” Holog. ... i. 95

36. “Matheo Vazquez al Seer. Gaitan, 3 March 1577: pregun-

tando lo que importa el crédito de la Infante (sic) de Polonia.” f. 97

VOL. m. 2 M
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37. “ Memorial de los servicios de Marco de Curte, hijo del Presi-

dente Juan Andrea de Curte ”
. . . . . . f. 98

38. “ Declaración que el marques de Mondejar [D. Iñigo Hurtado

de Mendoza] hizo en el voto de colateral sobre las diferencias del

escrivano de ración y veedor de la gente de Guerra en Ñapóles á 27

do Noviembre de 1577, dirigida á Julio Yivaldo del Consejo de Su

Magd
. en Madrid.” . . . . . . . f. 101

39. Giouanni Margliani to Mateo Vázquez; Madrid, 29 Apr.

1578. Eolog f. 103

40. List of councillors of State in Vazquez’ hand . . f. 105

41. “Discurso de Jacobo Maria de Lupi sobre cosas tocantes á

buen gouierno, paz y quietud de las Eepublicas y vassal los de V. Ma
.

y para evitar las comunes discordias y pleitos.” (The abstract only.)

f. 106

42. Dr
. Aggreda to Matheo Vazquez, enclosing a petition to the

King in favour of his brother Capn
. Don Fernando Aggreda, who lost

during the rebellion of the moriscoes at Granada the office he held

tliere of “ Contador Mayor de la Farda, que le valia mas de 300,000

mrs ;” Madrid, 18 May, 1577 ...... f. 108

43. “Don Francisco de Mendo§a, á 21 de Mayo de 1577, sobre lo

que le escribe el marques [de Mondejar ?]
”

. . . f. 111

44. “ El Principe de Melito [D. Diego Hurtado de Mendoza] con

una relación de Francisco Vancio sobre lo de Milan Madrid, 25 May,

1577 f. 112

45. “ El Inquisidor General [Quiroga] proponiendo personas para

el ai'9obispado de Eejoles [Eeggio in Naples] : Frai Lorenzo de

Villavicencio, predicador de Su Ma
.
que aunque no es legitimo sino

bastardo, natural es [del Eeyno] y el Dr
. Juan Baptista de Cardona,

canónigo de Valencia, que aora reside en Ñapóles en casa del duque

de Soma;” Madrid, 1 June, 1577 ..... f. 114

46. “La causa porque Idiaquez no lleva ra9Íon de Vargas.”

f. 115

47. Don Francisco de Mendo9a to the King, on the affairs of

Naples and Eome ;
Madrid, 21 June, 1577 . . . . f. 116

48. The same to Matheo Vazquez; Madrid, 21 June, 1577.

f. 119

49. “ El Secretario Gaytan á Matheo Vazquez, informando sobre

negocios pendientes en el Consejo de Italia;” Madrid, 24 June, 1577.

Eolog f. 121

50. “El Principe de Melito [D. Diego] á Su Magd
.
;” 27 Jul. 1577.

f. 123

51. “El marques de Mondejar [D. Iñigo Lopez II. Hurtado de

Mendoza] á su hijo Don Francisco de Mendo9a : sobre el negocio

del marques do la Padula [Gian Antonio Carbone], y lo mucho que

le favorece el Eegente Cutinario ;” Naples, 29 Jul. 1577 . f. 125



ITALY. 531

52. “ Copia de capitulo de carta que escrive Don Tedio Velazquez

á Julio Vivaldo Naples, 31 Aug. 1577 . . . . f. 127

53. “ Copia de la carta que los secretarios de [la] Capuana, Nido, y
Posto escribieron al marques do Padulo (sic ) en Agosto de 1577.”

Ital f. 128

54. “Informe del D r
. Francisco Hernandez Heran;” Madrid,

17 Sept. [1577]. Eolog. ...... f. 131

55. “ Marco Antonio Colona (sic) á Matbeo Vazquez
;
Palermo,

7 Oct. 1577 : respondiendo á los capítulos que se le embiaron de cosas

generales y particulares del Reyno de Sicilia ”
. . . f. 134

56. “Don Alonso Manrique al mismo; Madrid, 20 Oct. 1577:

advirtieudo que el conde Alfonso de la Sumalija (sic), á quien se trata

de colocar en Ñapóles, es francés por la vida, como lo fue su padre.”

Holcg. .......... f. 137

57. “ El Marques de Mondejar [D. Iñigo Lopez II. Hurtado de

Mendoza] á Don Francisco, su hijo
; Ñapóles, 20 y 21 de Octubre de

1577 : sobre lo que passó cerca del bando y prohibición de poder traer

armas hecha por Don Diego Hurtado de MendoQa, regente do la

Vicaria” ......... f. 139

58. “Don Diego despinosa (sic) á Matheo Vazquez; 7 Nov. 1577 :

sobre los papeles de la Cancillería de Italia.” Eolog. . . f. 141

59. “ Summario de la consulta de los castillos de Italia, en que se

apuntan los encomendados por el Comendador Mayor de Castilla,

1577 ” f. 143

60. “ Nota de los capítulos quebrantados á la ciudad de Ñapóles

de resultas de los procedimientos intentados contra el Baron de Casal-

nuovo.” Ital. . . . . . . . . f. 151

61. “Copia de la carta que los secretarios de la Capuana, Nido

y Porto, escribieron á Su Magd
. en creencia del Márchese di Padulo

[Carhone].” Ital. . . . . . . . . f. 153

62. “ El Duque de Sesa, sobre la reception y conoscimiento de los

bienes naufragados en el Reyno de Ñapóles, pertenescientes á su cargo

de almirante de aquel Beyno ”
. ..... f. 155

63. “ El Prior Don Antonio de Toledo : sobre la provision

del obispado de Malta ;” Madrid, 2 Jan. 1578 f. 156

61. The marquis de Mondejar [D. Iñigo] asking permission for

his son, the Count of Tendilla [Don Luis], to visit him in Naples

;

Palacio de Ñapóles, 26 Jan. 1578. Eolog. . . . f. 157

65. Francisco de Idiaquez to Matheo Vazquez, “ sobre el ensanche

de la Calle de la Plateria;” Madrid, 3 Feb. 1578. Eolog. . f. 159

66. “ El Regente Filiodoni á Matheo Vazquez, sobre una consulta

del Consejo relativa á Navas de Puebla ;” Madrid, 5 Feb. 1578. Ital.

f. 161

67. “ Francisco Idiaquez al mismo, sobre la consulta que trata de

los derechos de Cancillería ;” Madrid, 8 Feb. 1578. Eolog. f. 163

2 m 2
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68. “ El Principe de Melito [D. Diego Hurtado de Mendoza] :

avisando que el Consejo de Italia está sin regente para Ñapóles;”

3 March, 1578 ........ f. 165

69. “Martin de Gante al mismo: sobre asuntos del Consejo;”

Madrid, 11 March, 1578. Holog. ..... f. 169

70. “Francisco Idiaquez al mismo;” 13 March, 1578. Holog.

f. 171

71. “ Aloyssio (?) Gambacurta al Regente Leon del Supremo
Consejo de Su Magd

. Palermo, 19 Apr. 1578 . . . f. 173

72. “ Memorial de Juan Paulo Cosijia, napolitano de Sexo di Nido.”

f. 175

73. “ Don Alvaro de Borja, marques de Alcañizes, á Matheo Váz-

quez, á 24 de Abril de 1578 : con resolución de Su Magd
. en el dorso.”

f. 176

74. “ Billete de Francisco Hernandez [de Lievana] al mismo, in-

cluyendo otro de Antonio Perez ” ..... f. 177

75. “ Otro billete del mismo, informando sobre lo del marques de

Alcañizes [D. Alvaro de Borja] ”
. . . . f. 178

76. “A Francisco de Ibarra: lo de Ñapóles, Inquisición y otras

cosas” , . . . . . . . . f. 179

77. “ Juan de Valenguela á Matheo Vazquez, anunciando su llegada

á Ñapóles;” 25 Jul. 1578. Holog. ..... f. 180

78. “ Sobre la reforma de la Cancellaria (sic) del Consejo de

Italia;” 2 Jul. 1578 f. 182

79. “Informe de un consejero sobre el officio que desempeño el

Secretario Vargas ”
. . . . . . . f. 192

80. “ Titulo de presidente del Consejo de Italia al duque de Fran-

cavila [D. Diego Hurtado do Mendoza], dado en Mons de Henao á

26 de Julio de 1558 n ....... í. 196

81. “Francisco de Ybarra á Matheo Vazquez;” Madrid, 16 Aug.

1578 : “ pidiendo instrucciones sobre la visita de Milan que le ha sido

encomendada.” Holog. . . . . . . . f. 198

82. “ Marco Antonio Sauli á Su Maga
.

;” Madrid, 18 Aug. 1573.

f. 200

83. “ Francisco Idiaquez á Su Magd
., consulta sobre el navilio (sic)

de Pedro Antonio Lunato;” 2 Oct. 1578. Holog. . . f. 202

84. “ Pompeo Colona (sic) á Su Magd
. incluyendo un memorial do

Pedro de Canales, secretario que fué del duque de Terranova [Bn
.

Carlos de Aragon]
; el cual ha venido con cartas de Modesto Gamba-

curta, presidente del Real Patrimonio [de Sicilia] para el Regente

León y otros pidiendo permutar su pla$a con el officio de la Sacra

Con^en^ia ;” Madrid, 9 Oct. [15]78. Holog. ... i. 203

85. “ Memorial de Bartolomé Perez de Qumehjo, castellano del

castillo de Capua;” 12 Nov. 1578 ..... f. 207

86. “ Francisco Idiaquez, informando sobre una solicitud de
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Francisco Lopez de Spino, secretario que fué de la Inquisición de

Sicilia.” Holog. . . . . . . . . f. 211

87. “ El mismo á Matheo Vázquez, informando sobre un memorial

do Don Hernando de Borja.” Holog. . . . . f. 213

88. “ El mismo, representando sus servicios de 23 años cumplidos

desde que passó á Flandes, y tener que sustentar familia de muger

y cinco hijos.” Holog. ....... f. 214

89. “ El mismo al mismo : sobre la carta de Pompeo Colonna y
Gambacurta en recomendación de Pedro de Canales (N°. 84) ;

”

Madrid, 10 Jan. 1579. Holog....... f. 215

90. “ Gambacurta sobre la comission que se huviere de dar á la

persona que fuere á Milan á la execucion de los expedientes de Hazi-

enda, y introducción del encabezamiento ”
. . . f. 217

91. “Fray Antonio Cruz á Su Magd
. que no conviene por mu-

chos respetos que Pedro Canales sea nombrado Prothonotario [de

Sicilia], en la vacante que dexó el Secretario Juan de Soto;” Palermo,

16 Jan. 1579 f. 219

92. “ Francisco Idiaquez á Matheo Vazquez : sobre una carta de

Don Nicola Stizzia Madrid, 13 Feb. 1579 . . . f. 221

93. “ El mismo al mismo : dos cartas sobre el mismo asunto y el

de [la] monarchia de Sicilia, que se discuta en Consejo y en Roma
Madrid, 16 and 22 Feb. 1579. Holog. . ... í. 223

94. Italian letter to the King, dat. Dal Burggio {sic) 18 Feb. 1579,

and signed “ La infelice Marchesa de Juliana (?)
”

. f. 230

95. Anonymous letter addressed to Miguel de Vilanova, agent at

court of the late viceroy of Sicily, duke of Terranova, complaining of

Mai•co Antonio Colonna, the new viceroy, and of the persecution

directed against the friends and relatives of the former viceroy, and

principally against the Duke’s sister, the marchioness of Juliana.

f. 232

96. “Don Nicola Stizzia (Madrid, — Feb. 1579) :
que habiéndole

Su Magd
. nombrado Juez ordinario de la Monarchia de Sicilia, el D r

.

Hernandez de Lievana se ha negado á refrendar su provision.”

f. 243

97. “ El Regente Dn
. Pedro de León á Su Magd

. ; sobre la provision

del officio de lugar-teniente de la Sumaria de Ñapóles Madrid,

1 March, 1579 f. 246

98. “ Antonio [Perrenot], cardenal de Granvella, al Regente León :

en hora buena por su nombramiento de Regente de Ñapóles en Corte

Roma, 11 Jan. 1579 f. 248

99. Abstract of a memorial by a Milanese, asking to be employed
in Italy or Flanders ....... f. 249

100. The bishop of Piacenza [Philippo Sega], Papal Nuncio, to

Matheo Vazquez
; Madrid, 22 Apr. 1579. Iial.

;

with the King’s holo-

graph notes on the margin ...... f. 251
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101. Bernardo Maschio, agent of the duke of Urhino
;
his memorial.

f. 253

1 02. “ Papel anónimo de un consejero de Italia, informando acerca

de la ideonidad y méritos de Francisco de Vera, de Don Luis de Cas-

tilla, arcediano y canónigo de Cuenca; del arcediano de Toledo; del

maestrescuela de Salamanca
;
del lica° Alvaro de Reynoso

;
del lic

a°.

Don Joan de Quñiga, inquisidor de Valencia, que han sido propuestos

para la visita de Milan ”
. . . . . . . f. 254

103. “ El Conde de Chinchón [D. Diego Fernandez de Cabrera y
Bovadilla] á Matheo Vazquez: consultas sobre libranzas de Sicilia;”

1579 f. 256

104. “ El Cardenal de Toledo á Su Maga
. devolviendo la consulta

sobre las personas á proposito para la visita de Milan.” (N°. 102.)

f. 258

105. “Francisco Idiaquez á Matheo Vazquez : remitiendo para la

firma de Su Maga
. las cartas que se han tornado á hazer para el dona-

tivo de Milan, y otras para el embaxador y República de Genova,

ambas con reparos y observaciones de puño y letra de Su Maga.” f. 260

106. “ El D r
. Pedro de León á Su Maga

. : informando sobre el caso

de la muerte del marques de Juliana, y que si á los juezes pareciere

que la marquesa está culpada en ello, no se proceda contra ella á acto

irretratable (sic) sin primero enviar el proceso con los votos y justi-

ficaciones de ellos para que visto acá se vea si ay agravio ó no;”

Madrid, 19 May, 1579. Holog. ..... f. 261

107. “Juramento del Regente [D r
. Fernando de] Montenegro,

Regente de Sicilia, y del Consejo de Italia Madrid, 12 June, 1579.

Lat. .......... f. 263

108. Secretary Qayas to Matheo Vazquez; Madrid, 14 Aug. 1579:

on his promotion to the Secretaryship of the Council of Italy. Holog.

f. 265

109. “ Matheo Vazquez á [Scipion] Cutinario, ofreciéndole la

Secretaria de Italia toda entera;” S'. Lorenzo, 8 Aug. 1579. Holog.

f. 267

110. “Francisco de Idiaquez al Cardenal Gran vela, remitiéndolo

las pandectas y aranzel de los derechos de la Cancellaria (sic) de

Italia;” Madrid, 27 Aug. 1579. Holog. . . . f. 269

111. “El Doctor Antonio Rosso [natural de Milan] á Matheo

Vazquez, con unas Advertencias que convienen al servicio de Su Maga
.

para poner remedio en los Consejos y stados de Italia
;

” Madrid,

1 Sept. 1579 f. 274

112. “ El mismo á Su Maga.” Holog. . ... i. 278

113. “Billete de Qayas para Matheo Vazquez;” Madrid, 27 Sept.

1579. Holog f. 280

114. “Otro billete del mismo para el mismo ;” Madrid, 12 Sept.

1579. Holog. . . . ... . . . f. 282
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115. The sarao to the same
;
13 Sept. 1579. Holog. . f. 285

116. The same to the same
;
15 Sept. 1579. Holog. . f. 286

117. “Juramento que prestó el Secretario Qayas ante el Dr. Fran-

cisco Hernandez de Lievana;” 13 Sept. 1579. Lat. . . f. 288

118. “Francisco Idiaquez á Matheo Vázquez : dos billetes sobre

consultas y otros negocios del Consejo de Italia, ambas anotadas y
apostilladas de mano de Su Magd

., recibidas en el Pardo el 26 de

Octubre de 1579 ” ........ f. 290

119. “Pedro de León al mismo, sobre Fabricio di Sangro;”

Madrid, 6 Nov. 1572. Holog f. 292

120. The same (?) to the same ..... f. 294

121. “El Duque de Soma á Matheo Vazquez, incluyendo memorial

para Su Maga
. en pretension de que se le permita cubrirse como

grande;” Madrid, 27 Nov. 1579 ..... f. 296

122. “ Francisco de Idiaquez á Su Maga
. en lo que toca al Consejo

de Italia ” f. 298

123. Two notes of the same Idiaquez, without date . f. 306

124. “ Las ordenes que se publican en la Ciudad y Estado de Milan

cerca del vivir politica y christianamente, y convenientes también

á la quietud y tranquilidad de la República ”
. . f. 308

Add. 28,400. Paper, in folio, ff. 280, xvi. cent.

Letters and Papers relating to Italy
; Vol. II.

1. Ant. Cardenal de Granvella to Matheo Vazquez: “sobre Juan

Antonio de Ancora, conservador del Patrimonio de Sicilia, y no querer

atenderle el aposentador
;

” Madrid, 17 March, 1580. Holog. f. 1

2. “ El Doctor Francisco Hernández de Lievana al Secr°. Vazquez :

informando sobre la persona del licao . Juan de Yvarra (sic)
;
” Valla-

dolid, 19 March, 1580. Holog. . . . . . f. 3

3. “El aposentador Francisco de San Vicente al mismo : sobre el

aposento de Juan Antonio de Ancora; ” 26 March, 1580. Holog. f. 4

4. “Consulta del Consejo de Italia sobre la pretension de Juan

Antonio de Anchora (sic) ;” 26 March, 1580 . . . f. 6

5. “ Advertencias y relaciones que dió á Su Ma
. el Pe

. Peña de la

Compañía de Jesus en 12 de Mayo de 1580 ;
” abstract . f. 7

6. “ El Presidente de Indias, D. Antonio Padilla y Meneses, á

Matheo Vazquez, sobre la visita de Ñapóles

2

Sept. 1580 . f. 10

7. “Luis de Barrientos al Cardenal Granvela
;

” 27 Dec. 1580.

f. 12

8. “ Don Luis de Castilla á Su Magd
. sobre la visita de Milan que

le fué encomendada;” Madrid, 6 Feb. 1581. Holog. . . f. 15

9. Don Lope de Guzman (?) to Matheo Vazquez : complaining of

the president of the Council of Italy ; March, 1581 . . f. 17
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10. “ Memorial á Su Maga
. de Juan Mendez davila (sic ) ; recibido

á 9 de Junio de 1581” . . . . . . . f. 19

11. Luigi Dovara to the same
;
Lisbon, 20 June, 1581 :

“ Su caida

del Cavallo = Negocio tocante al Cardenal de Mediéis = Cortesias que el

conde de Olivares [Don Enrique de Guzman] ba de hacer al Gran

Duque de Toscana [Francisco Maria de Mediéis].” Ital. . f. 21

12. “ Segundo memorial á Su Mag a
. de Juan Mendez davila, por

mano del Cardenal Granvela
;

” 21 Jun. 1581 . . . f. 23

13. “Advertimientos del bilan<jo de Milan
;

” 21 Jul. 1581. f. 25

14. “Id. del hilando de Ñapóles; ” 22 Jul. 1581 . . f. 27

15 “Consultas del Consejo en 16 de Agosto de 1581; con unas

advertencias de puño de Su Maga.”
. . . . . f. 29

16. “Descifrado de carta de Domingo Landa á Matheo Vázquez,

sobre designios de Florencia; ” Roma, 8 Jan. 1581
;
(the letter itself in

cipher, fol. 33) . . . . . . . . f. 31

17. “Billete de Matheo Vazquez al Cardenal [Granvella], pidi-

éndole informesca de R aceramondeta y su officio ” . . f. 35

18. “ Minuta de carta de Qayas al Cardenal de Granvela, de Lisboa

á 25 de Junio 1582 : en que le advirtió de la persona que havria de

entrar en Consejo quando él estuviere indispuesto, y [en lugar] de

Idiaquez, quando él no pudiesse por enfermadad ó por otro justo

impedimento” . . . . . . . . f. 36

1 9. “ Copia de carta que Marco Antonio Colona escrive á Su Ma
.

jjor el Consejo de Italia, á 14 de Setiembre 1582 : sobre la quexa que

ha presentado Octavio Bonetta
;
para embiar al Secretario Don Juan

de Idiaquez ” ........ f. 38

20. “ El Cardenal de Granvela á Matheo Vazquez, á 22 de Enero

de 1583: sobre el negocio de Octavio Bonetta con resolución de Su

Magd
. al margen ”

. . . . . . . . f. 44

21. D r
. Carvajal to the same, enclosing petition to the King;

Madrid, 16 May, 1583. Holog. . . . . f. 48

22. “ Residuo de advertencias de cosas de Ñapóles, dexando el resto

al visitador que con madura determination avisará á Su Maga de lo

que mas conviniere á su Real servicio
;
por el Doctor Bartolomé de

Quesada
;

” Rome, 20 Feb. 1584 . . . . . f. 52

23. “ Aduertencia sobre los officios de scrivano de Ración, y
Thesorero del Reyno de Ñapóles [Bme . de Quesada], y consulta de Gran-

velia;”with the following note in Vazquez’ handwriting:

—

“Copia

de esta Advertencia se envió al Cardenal para verse en Consejo de

Italia
;
De Vacia Ma

. (Vaciamadrid), 19 de Abril de 1584” . f. 54

24. “ El conde Pedro Martyr Ponton, natural de Cremona: infor-

mación de sus servicios á Matheo Vazquez ”
. . . f. 56

25. “ Copia de cédula de SuMagd
. para el Virey de Ñapóles: sobre

la visita del Regente Alonso de Salazar ;
” S‘. Lorenzo, 27 March,

1584 f. 57
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26. “ Lo que conviene advertirse por (para ?) servicio de Su Maga
.

en su Consejo supremo de Italia ”
. . . f. 58

27. “ Resolución sobre los papeles de Cutin0
.
(Cutinario ?) y Fran-

cisco Hernandez en lo que toca al Consejo y Secretaria de Italia.”

f. 72

28. “ Memorial de Don Pedro Velazquez, scrivano de Ración en el

Reino de Ñapóles ”
. . . . . . . f. 76

29. “ Juan de Samaniego á Su Magd
. con carta de Madama á Su

Magd
. en recomendación de Aníbal Moles, presidente de la Summaria,

para que le haga merced de la placea de Cutinario
;

” n. d. . f. 78

30. “ Memorial de un duque Italiano [Soma?] pidiendo la grandeza.”

f. 79

31. “Billetes de Idiaquez á Matheo Vazquez, con consultas del

Consejo ”
. . . . . . . . f. 81

32. “ Memorial de Paolo Sforza, márchese di Proceno (sic).” Ital.

f. 86

33. “ Otro de la marquesa di Giuliana.” Ital. . . f. 88

31. “ Otro de la misma en Castellano ”
. . . f. 90

35. “Francisco Hernandez de Lievana á Su Magd
. informando

sobre el anterior memorial de la Marquesa [de Giuliana]
;

” 29 May,

1579 (sic) f. 91

36. N icoló Maria Dugano to Matheo Vazquez : “ pidiendo un officio

de Ragiouato vacante en Milan por muerte de Camilo Cornago.”

f. 93

37. “ Ultimo capitulo de las constituciones del Senado y magis-

trados de Milan, hechos en tiempos del Duque Francisco Sforza

segundo.” Lat. . . . . . . . . f. 94

38. “Francisco de Idiaquez á Matheo Vazquez: sobre expedientes

devueltos del Estado de Milan ”
. . . . f. 96

39. “Para concordar el negocio de la Piincesa de Asculi, y los

hijos de Nicoló Qipriano.” Ital. . . . . . f. 97

40. “ El arzobispo de Toledo [D. Gaspar Quiroga], pidiendo la

abadia de [de San Miguel] Traína para el Doctor Pedro de Leon del

Consejo de Italia ” ....... f. 99

41. “Memorial á Su Magd
. de Horatio Palauesino de Qipion.”

f. 100

42. “ Cartas del mismo [Palavesino] á Matheo Vazquez.” f. 103

43. A letter unsigned from a Milanese, who calls himself nephew
of count Anguisola, complaining that Bishop Femes (Farnese?) at

the instigation of the duke of Parma, has excommunicated the judges

who at Piacenza, Lodi, and Pavia have the trial of his various suits.

f. 108

44. “Madama Anna de Austria, hija [natural?] de Maximiliano

Emperador, el p°. (primero ?) representando la necessidad que padesce,

y los servicios del conde de Valpcrga, su cuñado n. d. . f. 109
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45. “ El Conde de Tendilla [D. Luis Lopez Hurtado de Mendoza] á

Su Maga
. pidiendo licencia para ir á ver al marques de Mondejar

[D. Iñigo Lopez] su abuelo
;
” n. d. . . . . f. 1 1

1

46. “ Tanteo de los derechos de la expedición de Ñapóles y Sicilia

en los años de 1577 y 1 578 ” ...... f. 113

47. “El Cardenal de Granvela en lo del t°. (titulo?) y tassas del

Officio de Secretario de Italia.” Holog. . . . . f. 115

48. “ Copia del juramento que prestó el duque de Francavila [Don

Diego Hurtado de Mendoza y de la Cerda] por razón del cargo de

presidente del Consejo de Italia ”
. . . . . f. 117

49. Cardinal Granvella to Matheo Vázquez, in answer to a note of

his on the same page. Holog. . . . . . . f. 119

50. “ Advertencias de como ha de hazer el juramento el Illmo. de

Granvela ”
. . . . . . . . . f. 120

51. “Francisco de Idiaquezá Matheo Vazquez
:
pidiéndola nomina

de los officios de presidente de la Sacra Consciencia, y Consultor de

Sicilia.” Holog. ........ f. 122

52. “ Relación de lo que monta el beneficio que [h]a recibido la

hazienda de Su Maga
. después que el marques de Mondejar [D. Iñigo]

vino al cargo de Ñapóles, assi de dineros como de gastos que solian

hacei se, y se [h]an excusado”...... f. 124

53. “ Memorial á Su Maga
. del marques de Padulo ”

(
sic

)
f. 126

54. “ El Duque de Francavila [D. Diego de Mendoza y de la

Ceida], sobre el desorden en que están los papeles del Consejo.”

f. 128

55. “ El Principe de Melito á Su Magd
. sobro la muger del Secre-

tario Vargas, y lo que dijo de la de Gaytan.” Holog. . . f. 130

56. “ Pares^er de Don Pedro Velazquez, sobre la institution del

Officio de veedor de la gente de Guerra en el Reyno de Ñapóles.”

f. 132

57. “ Marco Antonio (Colonna) á Su Maga
. ;

con posdata de su

puño : incluyendo lista de los officios de Sicilia que se decían provistos

en esta corte y los nombres de los agraciados; ” Palermo, 21 Jul. 1577.

On the dorse, and close to the seal, is a note in the King’s hand.

f. 136

58. The Prince of Melito [D. Diego] to Matheo Vazquez: “sobre lo

de la lugar-tenencia de la Sumaria de Ñapóles que el marques de

Mondejar [D. Iñigo] dessea se dé á Martin Ponce = Instrucciones que

se han de dar al que pida el donativo [de Ñapóles];” n.d. . f. 142

59. “ Sobre las pensiones que se pueden cargar en el abbadia de

Lama} son, de que ha sido proueido Don Simeon de Aragon, hijo del

duque de Terranova
;
” n. d. . . . . . f. 143

60. Attested copy of a bill of exchange drawn [at Naples ?] on the

17th Dec. 1576, upon Giovanni Battista Litta, of Madrid, in favour of

Sebastian Santoyo chamberlain of Philip II. Itnl. . . f. 145



TTALY. 539

61. “Memorial de cinco aposentadores de Su Mag4
., Amberes,

Juan Giner (?), Morales, Mexia y Robles, pidiendo la mastredatia de

Sant German [en Ñapóles] atento á no lmverseles hecho merced alguna

durante el tiempo que sirvieron en la jornada de Guadalupe
; y con-

sulta del Consejo relativa á dicho asunto ;
” n.d. . . f. 147

62. “ Lo que avisó el Dr
. Beltran respecto á haberse depositado en

el monasterio de S. Martin de Ñapóles 50,000 ducados de una resti-

tución hecha á Su Mag4
.
por tres caualleros Napolitanos de la cassa

Carada, foragidos del año passado de [15]70 ”
. . . f. 149

63. “ Papel anónimo dirigido á Su Mag4
. denunciando tres escuelas

secretas de Lutheranos en Milan n. d. . . . . f. 151

64. “ Advertencias y forma de milicia para la defensa del Reyno

de Ñapóles n. d. ....... f. 152

65. “ Papel original sobre las defensas del Reyno [de Ñapóles] y
sus costas n. d. . . . . . . . f. 155

66. “ Baltasar Ayo de Molina á Matheo Vázquez : remitiéndole un

sumario de lo que al Marques de las Navas [D. Pedro Davila] advirtió

acerca do la Bula llamada ‘ In Ccena Domini,’ y negociación que

llevaba á Roma n. d. . . . . . . . f. 167

67. “ Gerónimo Magapica en nombre del syndico, siete officios

supremos y titulados del Reyno de Ñapóles, á Matheo Vazquez : sobre

una question de precedencia y etiqueta quando el Virrey va á la

Iglesia
;
con un plano demostrativo de las localidades que cada uno

debe ocupar” . . . . . . . . f. 176

68. “ Información de derecho con el Sumario de las Investiduras en

lo de los feudatarios del Stado de Milan y sobre la superioridad que al

Emperador le queda en aquel stado, y de lo que Su Mag4
. Real es obli-

gado por el juramento de fidelidad que le tiene hecho
; y carta á Su

Mag4
. de Doña Bryanda de Guzman (?) de 29 de Noviembre.” f. 178

69. “ Memoria de las consultas que están en poder de Su Mag4
. por

resolver deste Suppremo Consejo de Italia” . . . f. 189

70. “ Papel anónimo sobre el govierno de Sicilia ”
. f. 192

71. “El Presidente del Consejo [de Italia] á Su Mag4
. sobre el

negocio de Bari ”
. . . . . . . . f. 201

72. “ Advertencias al papel que trata de las cosas de Stado y
guerra del Reyno de Sicilia ”

. . . . . . f. 202

73. “ El Conde de Tendilla [D. Luis] á Su Mag4
. sobre asuntos de

su padre, el marques de Mondejar;” s. a. . . . . f. 215

74. “Consulta [ya resuelta] sobre la manera de proceder en el

Consejo de Italia del Doctor Francisco Hernandez [de Lievana].” f. 216

75. “Otra Consulta del Consejo, proponiendo para governador de

Milan al marques de Ayamonte [D. Antonio de Guzman y Zuñiga],

que lo desempeñaba interinamente en ausencia del Comendador
Mayor de Castilla [Requesens] que acaba de fallescer ”

. f. 220
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76. “Advertencias de Juan Marglian[i] sobre la fundición del

artillería” ......... f. 221

77. “ Particulares tocantes al cargo del arlilleria y papel de Gabrio

Cervelone (Cerveglione).” Ital. ..... f. 223

78. “El Cardenal de Granvela á Matheo Vázquez: embiando las

Pandectas ó aranzeles de Ñapóles y de Milan, las de Sicilia no, porque

dize que no las ay. Tiene al margen observaciones de puño de Su Magd.”

f. 230

79. “Lo que se entiende de Don George Manrrique por cartas de

Don Juan do Quñiga de 22 de Setiembre y 14 de Octe
. de 1569 ; 23 de

Abril de 1573, 28 de Junio de 1576, y 2 de Enero de 1577, acerca de

la Sospecha de heregia que habia de dicho Don George, y de su madre.”

f. 233

80. “ Sobre la comission que se deue dar á la persona que huviere

de yr á Milan á la execucion de los expedientes de bazienda y intro-

ducción del encabezamiento; consulta original sin fecha ”
. f. 235

81. “ Declaración de la Peal pragmática [del Emperador Carlos V.]

prohibiendo á los funcionarios del Estado, juezes &a
. en Sicilia el

recibir mercedes.” Lat........ f. 237

82. “ Copia de bando que seria necessario hiziese publicar en

Ñapóles el visitador; remitido por Hieronimo de Novelli, notario.”

Ital f. 239

83. “ Memorial de Ludovico Aymi (sic )
Cremonés pretendiendo la

plaga de senador de Milan.” Ital. ..... f. 241

84. “ El Presidente Don Antonio de Padilla á Su Magd
. informando

sobre una consulta del D r
. Francisco Hernandez [de Lievana] relativa

á la visita del Consejo de Italia
;

” Aranjuez, 17 May, 1576 . f. 243

85. “ Informe original [del D'. Fi ancisco Hernandez de Lievana ?]

acerca de los ministros de justicia del Estado de Milan ”
. f. 245

86. “ Consultas resueltas del Consejo de Italia ”
. . f. 251

87. “ Memoria de lo que han presentado y quien lo [h]a presen-

tado” .......... f. 254

88. “ Nomina de las personas á proposito para la visita de Milan y

otras que se ofrecieren en Italia ”
. . . . . f. 258

89. “ Consulta original del Consejo do Italia acerca de la persona

conveniente para la visita de Milan ”
. . . . f. 261

90. “ Memorial de Juan Mendez de Avila.” Ital. . . f. 263

91. “ Información de testigos hecha por el Regente de Ñapóles,

Hannibal Moles, de orden del Illmo. S r
. Cardenal de Granvela, Presi-

dente del Consejo Supremo de Italia, á 8 de Julio de 1581 : sobre lo

que passó con Juan Mendez de Avila, administrador de los sellos

Reales del Reyno ” ....... f- 266

92. “ Billete de Su Magd
. y de su letra para Matheo Vazquez, sobre

dos breves recibidos de Su Santidad ;

” n. d. . . . f. 273



ITALY. 541

Add. 28,401. Paper, in folio, if. 347, xvi. cent.

Letters from Italy, 1567-72, “ Sicilia j Malta = Cartas del Virrey y
del Maestre = Genova ; Cartas del embaxador [Diego] Guzman de Silva

y otros,” containing original papers and letters addressed to Cardinal

Espinosa, Guzman de Silva, ambassador in Venice, Sandio de Padilla,

the Viceroy of Sicily [Marquis de Pescara], and others, as follows :

—

1. “Traslado de la declaración de como se deven en Sicilia á

Juan Bautista Grimaldo 2,000 escudos;” dat. Messina, 5 May, 1566,

and signed B. Episcopus Pattensis [Bartholomaeus Sebastianus de

Aragon]. Lat. ........ f. 4

2. Memorial of Agustín Gisulfo ..... f. 6

3. Spanish translation by Diego Gradan of a letter from the

Grand Master of Malta to Pope [Pius V.?] recommending Fray

Martin de Rojas, vice-chancellor of the Order; n. d. . f. 8

4. Original letter of Antonio Doria to Don Diego de Chiroca

(Quiroga), President of the Council of Castille; Genoa, 18 Dec. 1567.

f. 10

5. “ Antonino Balducho, baron do la Carcacha, Siciliano,” to the

King, respecting the book of Marino Olivalto against the monarchy

of Sicily ; Rome, 9 Jan. 1568. Holog. Ital. . . . f. 12

6. “El Principe [de Melito] y Duque de Francavila [D. Diego

Hurtado de Mendoza] ” to the same, recommending Fray Martin de

Rojas de Portal Rubio for the bishopric of Malta; Barcelona, 13 Feb.

1568 f. 14

7. Don Juan de (jhmiga to the same, in commendation of Antonio

Balducho, who procured and sent to Spain the originals of Marine

Olivalto’s book; Rome, 28 Feb. 1568 (see No. 5) . . f. 16

8. The same to the same; Rome, 9 March, 1568 and 28 Apr.

1568; two letters on the same subject . . . . f. 18

9. Gomez Suarez de Figueroa, to Cardinal Don Diego de Espinosa,

President of the Council of Castille and General Inquisitor
; Genoa,

20 May, 1568 f. 22

10. Fray Ottaviano [Prseconio], bishop of Palermo, to the same

;

Palermo, 22 May, 1568. Ital. . . . . . . f. 24

11. Gomez Suarez de Figueroa, to the same; Genoa, 12 June, 1568.

f. 26

12. The Marquis of Pescara [D. Fernando Francisco Davalos de

Aquino], to the same ;
Milan, 6 July, 1568 . . . f. 28

13. The same to the same ; Genoa, 27 July, 1568 . . f. 30

14. The same to the same
;
Naples, 20 Aug. 1568 . f. 32

15. Gomez Suarez de Figueroa; Genoa, 30 Aug. 1568 . f. 34

16. Fr. Pietro del Monte to the same: announcing his election to

the post of Grand Master [of Malta] vacant by the death of Fr.

Joan de Valleta
; Malta, 10 Sept. 1568 . . . . f. 36

17. “ Fe del Secretario del Cardenal Farnesio, sobre la probanda
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que Su R raa
. hizo aqui eu Roma de mi persona ” [Martin de Rojas de

Portal Rubio]. Sign. Matheus Massa, 29 Oct. 1568. (Copy.) f. 38

18. “ Don Luis de Requesens á Su Magd
. ;

de Roma á 30 de Octubre

de 1568: sobre que el electo de Malta [Rojas] hace cerca de año y
medio que está en aquella capital sin ser admitido ”

. . f. 40

19. “ El Cardenal de Burgos [Francisco de Pacheco y Toledo] á Su
Magd

. ;
Roma 2 de Noviembre de 1568 : en approbacion del obispo

electo de Malta, Fr. Martin de Roxas de Portal Ruvio ”
. f. 42

20. “ El embaxador Gomez Suarez de Figueroa al Cardenal Sp inosa,

obispo de Siguen9a, presidente del Consejo Real y Inquisidor general

:

sobre la muerte de su hijo [DonLore^o] y creencia de Julio Canoua

Genoa, 10 Nov. 1568 . . . . . . . f. 44

21. “ Juan Andrea Doria á Su Magd
.

:
que saldrán sus galeras contra

los cosarios
;
” Genoa, 28 Dec. 1568 . . . . . f. 46

22. “ Billete sin firmar para Matbeo Vázquez, indicándole el valor

en renta de la abbadia de Noualuce (?)
”

. . . . f. 48

23. “ El Marques de Pescara [D. Fernando Francisco] al cardenal

[Espinosa] : dándole la enhorabuena del capelo ;
” Palermo, 3 Jan. 1569.

f. 49

24. Juan Andrea Doria to the same; Genoa, 21 Jan. 1569: “que

las galeras están en orden para salir assi que llegue la infantería de

Lombardia” . . . . . . . . . f. 51

25. The marquis de Pescara to the same; Palermo, 23 Jan. 1569:

“ que para los cargos públicos en Sicilia convendría nombrar extran-

geros y excusar los naturales, y que ba nombrado al conde de Lan-

driano stratico de Me9Ína
”

. . . . . . f. 53

26. “ Los puntos de las cartas del Virrey de Ñapóles para Su Magd
.

de 25 y 29 de Enero de 1570 señaladas de los Regentes del Colateral

y de los del Consejo de Just^ia ”
. . . . . f. 56

27. “ El duque de Terranova [D. Carlos] al Cardenal Spinosa (sic)

:

en creencia de Gio[vanni] Bayarte, que viene á tratar aqui [á Madrid]

ciertos nego9Íos suyos;” Castelvetrano, 1 Jun. 1569. Ital. . f. 59

28. “ Francisco (sic) di Milo, abogado fiscal del Crimen, en el

Reyno de Ñapóles, al mismo
;

” Palermo, 24 March, 1569. Holog. Ital.

f. 61

29. “ Don Migel (sic) de Moneada al mismo : representando lo que

ba servido y sirve á Su Magd
. cerca de la persona del S r

. Don Juan [de

Austria], y del Comendador Mayor [Don Luis de Requesens] ;
” Geneva

(sic, Genova), 13 March, 1569. Ital. . . . . f. 63

30. II Cardinal Lomellino to Cardinal Spinosa
;
Genova, 5 Apr.

1569. Ital f. 65

31. Pietro de Monte, Grand Master of Malta, to the same;

Malta, 24 Apr. 1569 f. 67

32. The Marquis de Pescara to the same; Palermo, 15 May, 1569:

“ sobre las galeras que lleva á España el Comendador Mayor.” f. 69
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33. “El Gran Maestre de Malta, Frey Pietro de Monte, al Carde-

nal Spinosa
;

” 1 and 4 Jul. 1569 . . . . f. 71

34. The marquis de Pescara to Cardinal Espinosa
;
Mecina, 26

Jul. 1569 : “ quexandose del Inquisidor Becerra” . . f. 75

35. Three letters of the Marquis de Pescara to the Cardinal

;

Mecina, 26 Jul. and 28 Aug. 1569 . . . . . f. 77

36. Juan Lwjio de Yelasco to the Marquis de Pescara; Police, 9

Sept. 1569. Eolog. . . . . . . f. 83

37. The Marquis de Pescara to the Cardinal [Espinosa]
;
Palermo,

28 Sept. 1569. Holog. . . . . . . f. 85

38. Juan Andrea Doria to the same
; Genova, 11 Oct. 1569. f. 87

39. “ El Dux y governadores de la República de Genova ” to the

same; Genova, 8 Oct. 1569 . . . . . . f. 89

40. Four letters from the Marquis of Pescara to the Cardinal

[Espinosa]; Palermo, 8, 15, 22, and 31 of Oct. 1569 ;
with “capitulo

de carta del Visorrey de Sicilia para Su Magd
. ; de Palermo, á 22 de

Octubre” f. 91

41. Another original letter from the same to the same ;
Mecina (sic)

15 Nov. 1569 f. 101

42. Don Pedro Velazquez to the same; Palermo, 27 Nov. 1569.

f. 103

43. Guzman de Silva to the same; Milan, 21 Dec. 1569. f. 105

44. Two letters from the same to the same; Milan, 21 Dec. 1569,

cue of them a duplicate....... ibid.

45. “ Examen de Don Gaston Spinola.” Lat. . . f. 109

46. “Copia de la carta del capitán y del Juez de la Licata (sic)

para Monsignor Illm0. el Cardenal [Espinosa].” Ital. . . f. 112

47. “ La parte de la tragedia [El martirio de Sancta Catharina]

que ha sido corrigida.” Beg.: Guinio filosofo :
‘ Yoglio chai valor

nostro e la virtude ’
. . . . . . . f. 114

48. “Relación de lo que los inquisidores de Sicilia han passado

con los padres Jesuítas de Palermo” [durante la representación de

la tragedia: “ El martirio de Sancta Catharina ”] . . f. 116

49. Guzman de Silva to the Cardinal
;
two letters

; Genoa, 9 and
24 January, 1570 ....... f. 119

50. The Marquis de Pescara to the same, complaining of Inquisitor

Bezerra
;
Palermo, 20 Feb. 1570 ..... f. 123

51. Two letters of Guzman de Silva, to the same; Genova, 23

March and 9 April, 1570. Eolog. ..... f. 125

52. Juan Andrea Doria to the same, in commendation of Viscount

(,'igala; Genova, 29 Apr. 1570 ..... f. 129

53. Two letters of the Marquis de Pescara to the same; Palermo,

18 and 19 May, 1570 ....... f. 131

54. Guzman dc Silva to the same; “recibida en Vilches á 7 de

Junio;” Genova, 22 May, 1570 ..... f. 135
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55. Sigismondo Gonzaga to the same; Genova, 25 May, 1570:

advising his arrival in that city. Ital. . ... f. 137

56. “ El Conde Don Francisco Hurtado Geneva (sic), 10 May,

1570, partly holog. . . . . . . . f. 139

57. Guzman de Silva to the same; Genova, 7 Jun. 1570. f. 141

58. “ El Gran Maestre [de Malta] Fr. Pietro de Monte,” to the

same; Malta, 8 Jun. 1570 ...... f. 143

59. The Marquis de Pescara to the same; Palermo, 12 June, 1570.

f. 145

60. Sigismondo Gonzaga to the same
; Cagliari di Sardegna, 20

June, 1570. Ital......... f. 147

61. “Guzman de Silva al mismo: que habiéndole Su Santidad

hecho merced de las rentas de un canonicato en Toledo, mediante á

estar ocupado en negocios del bien de la Christiandad, teme que aquel

Cabildo resista el pago de la renta, como ya lo hizo quando estuvo do

embaxador en Inglaterra ;
” Genova, 12 Jul. 1570 . . f. 149

62. “ El Gran Maestre de Malta á Su Illma . el Sr
. Cardenal

[Espinosa], avisando la perdida de las galeras de la Orden, y pidiendo

dos desarmadas de las que tiene en Sicilia el marques de Pescara
;

”

Malta, 23 Jul. 1570 f. 151

63. “ Guzman de Silva al mismo : su discurso en negocios de Su

Santd . ;
” Genova, 7 Aug. 1570. Holog. f. 153

64. “El Gran Maestre al mismo, en creencia de su embaxador, el

Comendador Maldonado ;
” Malta, 4 Sept. 1570 . . f. 156

65. “ Guzman de Silva al mismo, la mayor parte : en cifra sobre el

negocio del Arzobispo Carranza, y cosas de Inquisición ;
” Genova, 15

Sept. 1570 f. 158

66. “ El mismo al mismo
:
que el Sr

. Don Hernando de E>pinosa

ha desempeñado á satisfazion de todos su comisión del baptismo ;

”

Genova, 10 Sept. 1570. Partly holog. . . . f. 160

67. “El mismo al mismo
;
” Genova, 20 Oct. 1570. Holog. f. 162

68. “ Copia de carta de Eoma sobre la causa de Toledo ;” 30 Sept.

1570 f. 164

69. The Marquis de Pescara to the Cardinal; two letteis from

Palermo, 21 Nov. 1570 ....... f. 165

70. Guzman de Silva to the Cardinal; Genova, 21 Nov. 1570 : in

favour and commendation of Cap". Vendineli Sauli . . f. 169

71. Don Antonio de Mendoza to the same; Bargelona, 29 Nov.

1570 f. 171

72. The Marquis de Pescara to the same :
“ mostrando gran con-

tentamiento por la llegada del Inquisidor Quintanilla
;
” Palermo, 25

Nov. 1569 (sic, on the dorse 1570) ..... f. 173

73. Guzman de Silva to the same ;
Genova, 2 Dec. 1570. Holog.

f. 175

74. The same to the same; Genova, 2 Dec. 1570. Holog. f. 177
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75. Don Sancho de Padilla to the same
;

n. d. Holog. f. 179

76. The Marquis de Pescara to the same :
“ advirtiendo los

inconvenientes que podran seguirse de no guardar el acto de Juan de

Vega, acerca de la remission de los familiares y comessales (sic) del

Santo Officio n. d. . . . . . . f. 181

77. “ El embaxador [nombrado] para Genova [Don Antonio de

Mendoza] al Cardenal : avisando del successo de su camino, y como

piensa yr por Paris
;

” Barcelona, 5 Jan. [1571]. Holog. . f. 184

78. The Marquis de Pescara to the same :
“ felicitaciones por el

casamiento do Su Magd
. ;

” Palermo, 4 Nov. 1571 (sic) . f. 186

79. Don Antonio de Mendoza to the same
;

announcing his

arrival at Genoa; Genova, 11 Feb. 1571 . . . . f. 188

80. Guzman de Silva to the same
;

11 Feb. 1571. Holog. f. 190

81. The same to the same; announcing his arrival at Venice;

Venecia, 6 May, 1572. Holog. docketed on the outside in Vazquez’

hand: “ 6 March, 1572 ” ...... f. 192

82. Don Gaspar de Mendoza to the same
; Monserrate, 9 May,

1571: “hermano de Don Antonio, enviando una reliquia del Lignum

CrucÍ8, que remite desde Boma el P6
. Francisco, general de la Compañía

de Jesus.” Holog. . . . . . . . f. 194

83. The Marquis de Pescara to the same; Palermo, 20 March, 1571.

f. 196

84. Guzman de Silva to the same; Venecia, 29 March, 1571.

Holog. . . . . . . . . . . f. 198

85. The Count de Landriano to the same; announcing that the

Marquis de Pescara, being dangerously ill, has begged him to take

charge of the government of the island (Sicily)
;

Palermo, 20 Aug.

1571 f. 200

86. The Duke of Terranova [Don Carlos de Aragon] to the same

:

“en creencia de Juan Bayarte su agente en esta Corte;” Castelbel-

tran, 22 Apr. 1571 ....... f. 202

87. M. Roías de Portalru0 (Portal Ruvio), bishop elect of Malta,

two letters to the same
;
Napules (sic'), 1 May, 1571. Holog. f. 204

88. The Count de Landriano to the s ime
;
with news of Aluch Ali

and the Goleta of Tunis ;
Palermo, 8 May, 1571 . . f. 206

89. Thomas de Qornoga to the same, in favour and commendation
of his son, Juan de Qornoga

;
Venecia, 14 May, 1571. Holog. f. 210

90. Don Antonio de Mendoga to the same ; Genova, 31 May, 1571.

f. 212

91. Juan Andrea Doria to the same; Genova, 11 Jun. 1571:
“ avisando la enfermedad del embaxador [Don Antonio de Mendoza].”

f. 214
92. Miguel de Oviedo to the same :

“ avisando que el embaxador
[Don Antonio de Mendoga] ha buelto (sic) á perder el juyzio ;” Genova,
11 Jun. 1571. Holog. . . . . . . . f. 216

vol. hi. 2 N
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93. Don Gaspar de Mendoga to the same :
“ sobre lo de su hermano

Don Antonio, y haber dispuesto que los papeles de la embaxada, que

estaban en un scriptorio cerrados pasen á manos del Secretario Miguel

de Oviedo;” Genova, 13 Jun. 1571 ..... f. 218

94. Guzman de Silva to the same : in favour and commendation

of Juan de (Jornoga, son of Thomas, Spanish Consul at Genoa ; Yenecia,

14 Jun. 1571 f. 220

95. The Count de Landriano to the same
;
Palermo, 16 Jul. 1571.

Ital f. 222

96. Guzman de Silva to the same
;
two ciphered letters ; Genova,

21 Jun. and 21 July, 1571 ...... f. 224

97. Don Sancho de Padilla to the same : announcing his arrival

at Genoa, and the present action of his credentials as ambassador;

Genova, 28 Jul. 1571 ....... f. 228

98. The Count de Landriano to the same; Palermo, 31 Jul. 1571

:

announcing the death of the viceroy of Sicily, marquis de Pescara,

the night before. Ital. ....... f. 230

99. Juan Andrea Doria to the same : in favour of the marques del

Gasto (Vasto), son of the marquis de Pescara, deceased; Genova, 15

Aug. 1571. Holog. ....... f. 232

100. Guzman de Silva to the same :
“ sobre no haber el Papa

querido dar la absolución al Justicia de Aragon de la excomunión

que le puso el Inquisidor de Valencia, por el hombre que se mani-

festó
;
” Genova, 17 Aug. 1571 ;

mostly holograph . . f. 234

101. Two letters from the same to the same; Venecia, 20 and

30 Aug. 1571. The first of them holograph, the second in cipher.

f. 236

102. Don Sancho de Padilla to Don Antonio de Padilla, of the

Councils of Castille and Finances
; Venecia, 8 Sept. [1571] . f. 240

103. Guzman de Silva to Cardinal Espinosa :
“ avisa que en Trento

se va resfriando lo de la religion, y se frequentan poco las iglesias;”

Venecia, 13 Sept. 1571. Holog. ..... f. 242

104. Don Sancho de Padilla to the same
; Genova, 15 Sept. 1571.

Holog. .......... f. 244

105. Conte di Landriano to the same
;
announcing that Don Juan

de Austria has sailed with the fleet
; Messina, 22 Sept. 1571. Ital. f. 246

106. Guzman de Silva to the same
;
Venecia, 23 Sept. 1571, partly

in cipher :

“ sobre haberse quemado alii en effigie un conde de Tine,

(sic) Vicentino, por herege, y haversele confiscado los bienes.” f. 248

107. The same to the same; Venecia, 28 Sept. 1571: “que la

causa de Toledo se tenia por negocio acabado ”
. . . f. 250

108. Don Sancho de Padilla to the same
;
Genova, 1 Oct. 1571.

f. 252

109. Guzman de Silva to the same; Genova, 11 Oct. 1571: “re-

fiere en cifra la carta de cierto Judío preso en la Inquisición de Venecia,
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y la diligencia que será necesario hazer para conseguir lo que se pre-

tendo ” f. 254

110. “Información que se ha de hazer por el Santo Officio de la

Inquisición de Yenecia para saber porque año Iíenrriquez Nuñez, y
Nuñez Henrriquez. hermanos portugueses, y mercaderes muy conocidos,

do gran hazienda y trato, se partieron de Lisbona ”
f. 256

111. Guzman de Silva to the Cardinal; Yenecia, 13 Oct. 1571 :

“ que lo que toca á religion va cada dia mejorándose, pero que todavia

guardan silencio [los de Venecia] en el castigo de los hereges.” Holog.

f. 258

112. Don Sancho de Padilla to the same; Genova, 26 Oct. 1571

f. 260

113. Guzman de Silva to the same; two letters: Venecia, 17, 22

Oct. 1571 ;
the latter in favour of Sinibaldo, son of Niccolo de Oria.

f. 262

114. Don Sancho de Padilla to the same; Genova, 22 Oct. 1571 :

with the news of the victory at Lepanto f. 266

115. Niccolo d’Oria to the same, in favour of his son, Sinibaldo;

Genova, 27 Oct. 1571. Ital. ...... f. 268

116. Don Carlos d’ Aragon, duke de Terranova, to the same : thanks

fur his appointment to the Presidency of Sicily
;
Palermo, 1 Nov. 1571.

f. 270

117. Guzman de Silva to the same; Venecia, 9 Nov. 1571 : “las

diligencias que ha hecho para que tornase[n] á prender al judío que

soltaron de aquella Inquisición; y que llegó bueno Juan Kuiz de

Monjaraz en compañia de Don Pedro Qapata ”
f. 272

118. Conte di Landriano to the same
;
Messina, 10 Nov. 1571. Ital.

f. 274

119. The same to the same; “ en creencia de Camillo II illiberto

(sic), su criado ;
” Messina, 13 Nov. 1571 f. 276

120. Guzman de Silva to the same
;
Venecia, 16 Nov. 1571 : “que

el judío que soltaron en Venecia llamado Enriquez, ha sido presso por

el duque de Ferrara. Que hará diligencias que se lo entreguen porque

sospecha tiene inteligencias con España, y en particular con Juan
Micas.” Cipher . . . . . . . f. 278

121. The archbishop of Palermo (Jacopo Lomellino)
; 14 Nov.

1571 : congratulations on the victory of Lepanto . . f. 280

122. Don Sancho de Padilla to the same :
“ sobre la demostración

que aquella Señoría [de Genova] ha hecho por la vitoria [de Lepanto],

necesidad de hacer la empressa de Argel, y que Don Juan de Mon-
jarraz se partió para España aquel mismo dia

;

” 24 Nov. 1571. f. 282

123. “El Gran Maestro [de Malta] Pietro de Monte al Cardenal

[Espinosa] : suplicando tenga por encomendadas las cosas de su

religion:” Malta, 27 Nov. 1571 f. 284
124. Don Sancho de Padilla to the same; Jenova (sic), 18 Dec.

2 n 2
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1571 : “enorabuena del feliz parto de Su Mag4
, y en albricias pide

que Y. S. Illma . procure por la onrra de los deudos de Doña Madalena

de Guzman.” Holog. ....... f. 286

125. The same to the same; Genova, 21 Dec. 1571 . f. 288

126. Guzman de Silva to the same; Yenecia, 30 Dec. 1571, partly

in cipher :
“ enorabuena por el nacimiento del Principe don Hernando

= ordenanza que la Señoría ha hecho para que los judios salgan de

su territorio dentro de los 15 meses = carta del Cardenal Oornaro,

f. 290

127. The same to the same ; Yenecia, 31 Dec. 1571 : in favour of

David Imperial ........ f. 292

128. The same to the same, entirely in cipher; n. d.

:

on the cause

of archbishop Carranza ....... f. 294

129. John Levesque to the same ; Malta, 7 Jan. 1572 : in favour of

don Hernando de Alarcon ...... f. 295

130. Don Sancho de Padilla to the same; Jenova (sic), 8 Jan.

1572: “que ha mandado á Diego Perez á los principes de Mantua,

Ferrara, Urbino, &\, con cartas para averiguar las intenciones y animo

de Italia.” Holog. ....... f. 297

131. Guzman de Silva to the same
;
Yenecia, 12 Jan. 1572. Holog.

f. 299

132. Jehan Levesque to the same: “avisando el fallecimiento del

maestre [de Malta] passado á los 28 de Enero, y de su propia elección

al dicho cargo. Yino con don Hernando de Alarcon, canciller de la

Orden ;

” Malta, 7 Feb. 1572 f. 301

133. Don Sancho de Padilla to the same
; Jenova (sic), 19 Feb.

[1571]. Holog f. 303

134. The same to the same; Jenova (sic), 2 Apr. 1572. Holog.

f. 305

135. Guzman de Silva to the same
;
Venecia, 11 Apr. 1572 : “ que

le pesa que no se aya tomado algún medio en lo de Inglaterra.” Holog.

f. 307

136. Conte di Landriano to the same; Messina, 17 Apr. 1572.

Holog. Ital.......... f. 309

137. Guzman de Silva to the same; Venecia, 26 Apr. 1572: “par-

tida del Cardenal Cornaro para Roma.” Holog. . . f. 311

138. Conte di Landriano to the same
; Messina, 30 Apr. 1572

:

“ que Don Juan [de Austria] ha vuelto de Palermo ”
. . f. 313

139. “ Li Giurati dello No : cittá di Messina,” and in their name
“ Sanctorus Billonus, pro secretario,” to the Cardinal :

“ suplicando se

ponga remedio á los muchos ladrones que andan en los alrededores de

aquella ciudad y caserios.” Orig. Ital. with seal . . f. 315

140. Guzman de Silva to the same :
“ avisando la election del

Papa [Gregorio XIII.], y que la Señoria está contenta de ella, y que

se temen de lo de Flandes;” Yenecia, 17 May, 1572. Holog. f, 317
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141. Don Sancho de Padilla to the same; Genova, 13 May, 1572:
“ con un despacho de la duquesa viuda de Alburquerque [Da

. Juana de

la Lama] ”
f. 319

142. The archbishop of Messina [Juan de Eetana] to the same :

“suplicando por la mudanza de aquella iglesia á cau&a de su continua

enfermedad;” Mirto, 25 May, 1572 . f. 321

143. Don Sancho de Padilla to the same; Genova, 4 Jun. 1572 :

“da las gracias por la merced hecha á Doña Brianda, y avisa que Don
Hernando de Espinosa no va por alli sino por N^a en dos vergantines

que el duque de Savoja (s/c) le da ”
. . . . . f. 323

144. The same to the same
;
Jenova (sic), 19 June, 1572 :

“ en

reconocimiento de la merced hecha á don Antonio de Padilla.”

f. 325

145. The same to the same; Jenova (sic), 31 Jul. 1572: “con
un despacho de la duquesa de Alburquerque [Da Juana La Lama].”

llolog. f. 327

146. Conte di Landriano to the same
;
Messina, 7 Jul. 1572. Ital.

f. 329

147. Guzman de Silva to the same ; Venecia, 9 Jul. 1572 : “ que

alli en Venecia les pone cuidado la detención del Armada, y que

desean vaya adelante por lo que les importa ”
. f. 331

148. El duque [de Sessa] y Conde [de Cabra] to the same
;
Genova,

10 Aug. 1572: “ avisa su llegada ” ..... f. 333

149. Don Sancho de Padilla to the same ; Genova, 16 Aug. 1572 :

“ sobre el viaje de la duquesa de Alburquerque TDa Juana] ” f. 335

150. Juan Andrea Doria to the same; Genova, 12 Oct. 1569: on

the death of ambassador Figueroa. Holog. (Out of place.) f. 337

151. Don Sancho de Padilla to the same; Jenova (sic), 15 Nov.

1572 : “ que pues el duque de Alúa [Don Fernando] y su hijo vienen

ahora á España, se acuerde V. S. Ilma. de hacerles justicia en el negocio

de Doña Madalena, su deuda ” ..... f. 339

152. “ Sobre el producto de la abbadia de Nova Luce en el reyno

de Sicilia, que tuvo don Antonio Lombardo, capellán de Su Magd.”

f. 341

153. “Recuerdo de Al^amora á Su Sa
. Illma

. del Cardenal [Espi-

nosa] y advertimiento para quando vacare el virreynado de Sicilia ;

”

n.d f. 343

154. “ Memorial del Embaxador Gomez Suarez Figueroa, refirién-

dose á otros en poder de Escovedo
:
pide para su hijo segundo Don

Hernando la encomienda de Auñon, que vacó por el mayor;” n. d.,

but evidently anterior to the year of his death. (See N°. 150.)

f. 344

155. “Otro memorial sin fecha de Julio Canova, pidiendo se le

paguen los créditos que tiene contra la Tesorería de Su Maga
. con-

traídos del tiempo que fue embaxador en Genova [Figueroa].” f. 347
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Add. 28,402. Paper, in folio, if. 237, xvi. and xvii. cent.

Letters from Italian Princes, &c., 1565-1621, containing letters

and tracts relating to Italy.

1. The Duke of Savoy, Filiberto {sic), to Alonso de San Martino,

governor of Asti
;
Turin, 19 Aug. 1565 . . . . f. 1

2. “ Titulo de Capitán General de Lombardia al Comendador

Mayor de Castilla [Don Luis de Eequesens], despachado en Madrid, á

4 de Diciembre de 1571.” Sign.: “ Yo el Rey ;
” countersign.: “An-

tonio Perez.” Draft in the hand of Perez. Lat. . . f. 4

3. “ Copia dell’ Instrutione data al Consiglier Cato sopra quanto

hauea da esporre á S. M. Cesarea in nome di S. Altza
. ;

” Ferrara, 18

July, 1575. Ital. ........ f. 9

4. “ Relación sobre el negocio del Marquesado del Final.” f. 16

5. The Duke of Tuscany [Francesco Maria] to King Philip II.

Sign.

:

“ El Gran Duca di Fiorza
. (Fiorenza),” 11 Aug. 1579. Ital. f. 20

6. Bernardo Maschio, agent of the Duke of Urbino, to the King

;

Madrid, 12 March, 1580. Ital. . . . . f. 25

7. The Duke of Tuscany [Francesco Maria] to the same. Sign.:

“El Gran Duca di Fiorza
.
(Fiorenza),” 1 July, 1580. Ital. . f. 27

8. Pietro de’ Medici to the same
;
Olleres, 26 Aug. 1580. f. 29

9. Two letters from the Duke of Tuscany [Francesco Maria] to

the King
;
Fiorenza, 27 Nov., Pisa, 8 Dec. 1582 . . .if. 31-6

10. The Duke of Urbino to the same; Pes°. (Pesaro), 30 Dec.

1580 f. 37

11. The Grand Duke of Tuscany [Francesco Maria] to the same;

Firenze, 10 July, 1581. Ital. . . . . . f. 39

12. Abad Brizeño to Don Juan de Idiaquez, of the Council of War

;

Rome, 11 June, 1582 . . . . . . . f. 41

13. “Sommario d’ alcuni capitoli dell’ Ordine del Tosone.” Ital.

f. 43

14. The Duke of Savoy (Charles Emanuel) to the King, in favour

of Fray Luis Vivaldo; Vergel (Vercelli), 17 June, 1582. Ital. f. 44

15. “ Titulo de capitán de caballos en Don Juan de Ayala, en rem-

plazo de Don Bernardino de Mendoza;” July, 1583. Orig. draft.

f. 46

16. The Gonfaloniere and Ancients of the Republic of Lucca in

commendation of their ambassador, Tolomeo dal Portico ;
Lucca,

14 Aug. 1583. Orig f. 48

17. “Apuntamientos que el Duque de Ferrara [Alfonso II.] tomó

con Avantino sobre las diferencias con Ludieses.” Ital. . f. 50

18. The Emperor’s decree about Final, with marginal notes;

Prague, 30 July, 1600. Lat. . . . . . f. 53

19. The Grand Duke of Tuscany [Francesco Maria] to the King,
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proposing the occupation of [La] Mirándola; Fiorenza, 24 Apr. 1584.

Ital ^
f. 55

20. The Duchess of Tuscany (La Gran Duchessa di Toscana,

Biancha Capelli) to the same; 6 June, 1584. Ital. . . f. 57

21. Bongianni Gianfigliazzi, ambassador of Tuscany, to the King;

Madrid, 13 Oct. 1584. Ital. . . . . . . f. 59

22. Cardinal Marcello to the King; Rome, 23 Oct. 1584. Ital.

f. 61

23. The Bishop of Acque (Acqui) to Don Juan Idiaquez ; Acqui,

13 Apr. 1585 : inclosing petition. Ital. . . . . f. 63

24. The same to the King; his petition; Acqui, 13 Apr. 1584.

Ital. .......... f. 65

25. “ Primum de jure responsum super negocio Marchionatus

Finariensis ”
. . . . . . . . . f. 67

26. The Duke of Urbino [Francesco Maria II. della Rovere] to

the King; Bologna, 15 Sept. 1585. Ital. . . . . f. 74

27. Papal brief of Sixtus Y. addressed to the King; 8 Oct. 1585.

(Original on vellum) . . . . . . . f. 76

28. “ Articuli quos observare juraverunt Majestatis Cesare* et

Regni Hispaniarum Capitaneus et milites in arce Finariensi, décimo

octauo Septembris Anno 1580 ”
. . . . f. 78

29. Draft of letter from King Philip IL to the duke of Parma and

Piacenza [Alessandro Farnese] in commendation of the marquis del

Vasto, appointed general of the light cavalry [in Flanders]; Madrid,

20 Dec. 1586. Orig. draft . . . . . f. 80

30. “ Titulo de Capitán general del Estado de Milan á Juan Fer-

nandez de Yelasco, condestable de Castilla ;
” Madrid,

,
1591.

Lat f. 82

31. Cardinal Madrazo (Madruccio?) to the King; Trento,

29 Sept. 1592. Holog. Ital. . . . . . f. 86

32. “ Desafio del marques del Basto (sic) y del Principe de Parma

;

do la l’iñossa (sic),” 22 Jul. 1592 . . . . . f. 89

33. “ El Cardenal Caetano á Su Mag3
. Avisando haber sido nom-

brado Nuncio de su Santidad el Patriarca de Alexandria, su hermano ;”

Rome, 1 Nov. 1592. Ital. . . . . . . f. 92

34. “ El Abad Brezeño ¿ Su Mag3
.

:
que ha cumplido sus ordenes

y prevenido al conde de Olivares [Don Enrique de Guzman] que

solicite del Papa un capelo para el ar§obispo de Sevilla [D. Rodrigo

de Castro];” Rome, 12 Jun. 1582 (sic) . . . . f. 94

35. “ Fray Martin Garcés, Gran Maestre de Malta, á Su Mag3
.

anunciando el fallecimiento de su predecessor [Jehan Levesque?], y
su propio nombramiento

;

” Malta, 23 May, 1595 . . f. 96

36. “Instrucciones que llevarán de Su Mag3
. Don Joseph de

Acuña, el conde de Lodossa [Don Godofre de Mendoza] (21 Nov. 1595)
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y Don Mendo Rodriguez de Ledesma, embaxadores de Su Magd
. en

Saboya.” (These last further on, under N°. 44) . . f. 98

37. “ Instrucción y despacho que llevó D. Iñigo de Mendoijaquando

fué por emhaxador á Venecia”. ..... f. 110

38. “ Minuta de las credenciales que se dieron á Don Iñigo de

Mendoza, en carta para los duques de Parma y de Ferrara, de Mantua,

de Urbino, y para las Repúblicas de Genoua y Lúea;” 21 Nov. 1595.

f. 117

39. “ Idem para el Gran Duque [de Toscana] ”
. . ibid.

40. “Idem á los embaxadores de Roma, Alemania, Saboya y
Genova” . . . . . . . . . f. 119

41. “Idem al Condestable de Castilla [D. Juan Fernandez de

Velasco] f. 120

42. “ El Rey á Francisco de Vera y Aragon, su embáxador en

Venecia, concediéndole licencia para volver á España, y nombrando en

su lugar á Don Iñigo de Mendoza;” El Pardo, 21 Nov. 1595. f. 123

43. “ Al Cardenal Archiduque [de Austria, Alberto] comunicán-

dole el nombramiento de Don Iñigo de Mendoza, para Venecia
;

” El

Pardo, 21 Nov. 1595 f. 125

44. “Instrucción de lo que Don Godofre de Mendoza, conde de Lodosa,

ha de hazer cerca del Duque de Saboya, á quien va por emhaxador

ordinario en lugar de Don Josepe (sic) de Acuña, 'que está proveydo

de castellano de Milan.” Madrid Dec. 1595. (See above, N°. 36.)

f. 127

45. 44 Discurso [en francés] dirigido á Su Maga
. sobre las causas

[por]que se pueden mover guerras en España y en Italia.” Beg.

:

4 Quand je fus l’autre jour avec V. Mt0
.’ . . . . f. 131

46. “ Avisos de Roma del 29 de Enero 1600.” Ital. . f. 138

47. “ Cartas del cardenal duque [de Lerma] al conde de Lemos

[D. Pedro Fernandez de Castro] ;
de Madrid, á 21 de Agosto de 1618

:

sobre lo del Final ” (copy) ...... f. 142

48. “ Traslado de un conoscimiento ó scriptura privada hecho por

el Illmo . Sr
. Cosmo de Medicis, duque de Florencia, á la Sacra, Cesárea,

Catholica y Real Magestad del Emperador y Rey, nuestro Señor [Don

Carlos V.] prometiendo pagar 150,000 escudos de oro, quando se le

entreguen los castillos de Florencia y Liorna. En Pavia, á 13 de

Junio de 1543” . . . . . . . . f. 145

49. “ Discorso sopra la impresa di Ferrara.” Beg.

:

4 L’accidento di

Ferrara.’ Ital. . . . . . . . . f. 147

50. Italian tract relating to Parma. Beg. :
4 Havendo Papirio

Pilledi col suo ritorno di Spagna ’
. . . . . f. 152

51. “ Subre el negocio de Plombino (Piombino).” Beg.

:

‘II stato

di Fiombino é de tanta importanza ’
. . . . f. 154

52. Genealogical tree of the family of the lords of Piombino.

f. 157
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53. Address made to the Pope by a Spanish ambassador about the

spread of Lutheranism in Sweden. Bey : ‘ Luego que el Serrao
. Rey

Catholico ;
’ n. d. . . . . . . . . f. 159

54. “Avisos de Roma del 23 de Febrero 1621.” Ital. . f. 160

55. “ La prission que se hizo en Roma en casa del Cardenal Farnese,

y lo que sucedió.” Ital. ...... f. 166

56. Preparatory canvassing for the election of a Pope. Ital. f. 1 69

57. Account of the entrance at Rome of the duke of Nevers by the

gate commonly called “ Angelica,” on Tuesday the 25th of November

[16<>5] to swear obedience to Pope Paul V. in the name of Henri 1Y.

King of France ........ f. 172

58. “ Memorial al Rey [Felipe III.] de la República de Luca, pre-

sentado por sus embaxadores ;” n. d. Ital. . . . . f. 173

59. “ Secundum de jure responsum super negocio Marchionatus

Finariensis” (continuation of No. 25) ... f. 175

60. Genealogical tree of the family Spinola, and printed tract

intitled: “Michaelis Lanti J[uris] C[onsulti] Regii advocati Fiscalis.

Juris et facti allegationes pro Fisco in causa vertente coram Excelen-

tes. Mediol[anense] Senatv, super castro et oppido Serravallis contra

I". I). Y'bertum Spinulam actorem ” ..... f. 187

61. “ Instrucción de lo que Don Francisco de Castro, conde de

Castro, duque de Taurissano, ha de hazer, y como se ha de governar

en el cargo de virrey de Sicilia ” ..... f. 204

62. “ Carta original del duque de Saboya [Carlos Manuel] para

el cardenal Archiduque [Alberto de Austria];” Madrid, 14 May 1596.

f. 226

63. “ Instrucción de lo que don Mendo Rodriguez de Ledesma,

que va de embaxador ordinario á la corte del duque de Saboya
(en remplazo del conde de Lodosa), ha de hazer, &a

. original

corrected draft. (See No. 36) ..... f. 230

64. “ Minuta original de Real Cédula de su Mag4
, mandando á don

Josepe de Acuña que en su nombre apruebe la elección, y tome
juramento de fidelidad y pleyto homenage en la forma acostumbrada,

á la persona que su hijo, el duque de Saboya [Caí los Manuel] nombrare

castellano del castillo de Ni^a n. d. . . . . f. 236

Add. 28,408. Taper, in folio, ff. 510, xvi. cent.

Register of Letters of Don Juan de Zuñiga, ambassador at Rome.
Yol. I., from the 24th Feb. 1569 to the 22nd July 1572: containing

original drafts of his private correspondence. Each part of the three

into which the volume is divided has an alphabetical index placed at

the beginning, and a list besides of those letters and despatches of
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which no copy was kept. Most of the letters have corrections and

additions in the handwriting of Don Juan
;
they are addressed as

follows :

—

Acuña, D. Diego de, f. 331.

Alaix, Fr. Thomas de (?), ff. 216, 246, 266, 282 b.

Pe
. Alaix, ff. 222, 229, 241 b.

Alava [y Zuñiga], D. Francés de, f. 499 b.

Albornoz, Fr. Hieronymo de, obispo electo de Tucuman, f. 265 b.

Juan de, if. 316, 480.

Secretario, f. 476.

Alburquerque, Duque de, [D. Gabriel de la Cueva] f. 123.

, duquesa de, [Da
. Juana de la Lama] f. 351 b.

Alcantara, Comendador mayor de, f. 451.

Alderete, f. 247 b.

Alessandrino, Cardenal, ff. 360, 495

Alger, obispo de [Pedro del Frago, bishop of Alghero], f. 148 b.

Almirante de Castilla [D. Luis Enriquez], f. 261 b.

de Ñapóles, f. 204.

Altaemps, Cardenal, f. 44.

Alna [de Aliste], condesa de (?) [Da
. Leonor de Toledo], f. 234 b.

Antic Sarriera, f. 233 b.

Antonia D\ [Seseases ?] f. 357 b.

Aponte, Diego de, ff. 76, 96, 151 b, 169, 235, 265 b, 293 b,

340 b, 496 b, 505.

Aragall, D. Gerónimo de, f. 171.

Jayme de, f. 127.

Aragon, Vice-Canciller de, íf. 166 b, 230, 418.

Arias Montano [Benito], ff. 393, 415 b.

Arroyo [Hernando de], f. 156.

Atri, duque de [Acquaviva], f. 509 b.

, Cardenal de, ff. 384, 394 b.

Auditor de la Camara, f. 342.

Austria, Madama de, f. 86.

Avellaneda, Gaspar de, f. 139.

Avila, D. Sancho d’, f. 281.

Ayamonte, marques de, [D. Antonio de Guzman y Zuñiga,]

f. 269.

Baca de Castro, D. Pedro, f. 264.

Ba$an, D. Alvaro de, ff. 48 b, 158, 158 b, 161 b, 174, 223.

Balbani, Matheo, ff. 495 b, 508.

Ballon, Adrian, f. 475.

Barba Ossorio, Antonio, ff. 395 b, 474 b, 510.

Barrientos, Luis de, ff. 102, 435 b.

Bastida, Miguel, f. 265.
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Bejar, duque de [D. Francisco Diego Lopez de Zuñiga y
Sotomayor], if. 105, 234, 257 b.

Beltran, Gaspar, f. 481.

Benalcazar, conde de [D. Francisco do Sotomayor], f. 57.

Benavente, conde de [D. Antonio Alonso Pimentel], f. 2G1 b.

Benavides, D. Rodrigo de, if. 420, 422, 433 b, 467, 484.

Bernaldo de Quirós, Juan, if. 46, 119, 137 b, 214 b.

Biani, Thomas, f. 300.

Bojador, D. Juan de, f. 247.

Bombisi, Benedetto, f. 252 b.

Bracamonte, Ventura de, f. 280 b.

Brocardo, conde, if. 71 b, 160 b.

Burgola, Galeatjo, f. 436 b.

Burguera, el Fiscal (written also Burgora, and Burguera),

ff. 103 b, 159 b, 215, 242, 358.

Calatrava, Prior de, f. 29 b.

Carnes or Camos, Da
. Isabel de, f. 168.

Camps, Mi^er, f. 146 b.

Cardenas, D. Juan de, if. 53, 70 b, 107 b, 154, 204 b, 236 b,

266 b.

Cardona, D\ Ana de, f. 117 b.

, D. Bernat, f. 247 b.

, D. Enrique, f. 469.

, D. Jayme de, f. 329 b.

, D. Juan, fit. 33, 42, 45 b, 48 b, 53 b, 72 b, 81, 126 b,

131, 161, 174 b, 224, 296, 326 b, 346 5, 358 b.

-———— [y Requesens], Da
. Maria de, if. 133, 232 b, 253 b, 256,

384 b.

Carrillo de Albornoz, Pero, f. 444 b.

Casas, Gaspar de, f. 147 b.

Castelar, countess del [Da
. Ana de Zuñiga], if. 333 b, 427 b.

Castelvetrano, prince of, f. 88 b.

Castro, Rodrigo de, f. 110.

Cepeda, Fco
. de, f. 123 b.

Cerdeña, Inquisitor of, f. 127.

Ceruantes, Cardenal, f. 252.

Qesis, Angelo de, if. 72, 87 b.

Chantone (Chantonnay) Mos. de, f. 146 b.

Chinchón, count of [D. Diego Fernandez de Cabrera y
Bovadilla], ff. 52, 90, 133 b, 390, 460 b.

Colonna, Cardenal, f. 252.

, Pompeo, f. 86 b.

Comendador, Mayor de Alcantara, f. 461.

de Santiago [D. Luis de Requesens y Zuñiga],

ff. 110 b, 464.
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Comes, Canónigo, if. 63 b, 125 b, 158, 209 b, 219, 232, 279.

Condesa, mi señora, if. 64 b
, 77 b.

Condestable de Castilla [D. Juan (?) Fernandez de Yelasco],

ff. 92, 104 b, 164.

Consejo de Ordenes, f. 456.

Conti, Julio, f. 253.

Cordoba, obispo de [D. Christoval de Eojas y Sandoval], f. 301.

, D. Diego de, if. 38 b, 78 b, 91, 137, 499.

Corna (Corgna), Ascanio de la, f. 342 b.

Correo, Mayor [del Rey] en Madrid, f. 493 b.

Coruña, conde de [D. Lorenzo Xuarez de Mendoza], f. 320 b.

Cuenca, obispo electo de [D. Diego de Quiroga y Yela], f. 383.

Cueva, D. Beltran de la, f. 350.

(^arago^a, arzobispo de [D. Fernando de Aragon], f. 215.

Quñiga, Y. Zuriga.

Delfino, Cardenal, f. 258.

Delgadillo, Hernando, if. 67 b, 101 b.

Denia, marques de [D. Luis de Sandoval y Eojas], if. 244, 259 b,

284, 291 b, 300 b, 324, 349, 365, 366, 420, 426 b, 447.

Descases, Y. Seseases.

Diego, P6
. Fr. [de Chaves?] if. 20, 40 b.

Doria, Juan Andrea, if. 69, 82 b, 84 b, 125, 148 b, 172 b, 180 b,

291, 488 b, 491 b, 504 b.

, Marcelo, f. 223.

, Nicolas, f. 341 b.

Enriquez, D. Alonso, f. 229 b.

, D. Luis, f. 482.

de Ribera, D. Fadrique, if. 39 b, 79, 157, 237 b.

Espejo, marques de, f. 397.

Euoli, duque (?) de, if. 43, 223 b.

Farnese, Cardenal, if. 86, 361 b.

Fenollet, D. Christoval, f. 232 b.

Font, D r
., f. 314.

Fonte, MiQer, ff. 60, 60 b, 231, 417 b.

Francavila, duque de [D. Diego Hurtado de Mendoza], f. 120.

Francisco, Pe
., if. 81, 347, 360.

Fromista, marques de [D. Luis de Benavides], f. 168 b.

, marquesa de [Da
. Ana Maria de Zuñi0a y Basan],

f. 259.

Fuensalida, conde de [D. Pedro Lopez de AjTala], f. 262.

Gaetan, Honorato, f. 453.

Gaetano, Clemente, f. 263 b.



ITALY. 557

Gaetano y Cesis, Beatriz, f. 176.

,
Fr. Juan, f. 168.

Gallo, Pe
., ff. 347, 407.

Gamez, Dr
. H., f. 266.

Gamica, Francisco de, f. 236.

Gasea, D r
., ff. 61, 331.

Gaj’ano, conde de, [D. Juan de Centellas ?] f. 63.

, condesa de, f. 119.

Gesualdo, Cardenal, f. 177.

Gomez, D r
., f. 266.

de Silvera, Rodrigo, ff. 98 b, 309 b.

Granada, Dean de, ff. 492.

Grimaldo, Nicolas, ff. 69, 82 b, 92 b, 111, 240 b, 251 b, 300,

316 b, 318 b.

Guimaran (Guimariles ?), D. Miguel de, ff. 245.

Guzman, D\ Brianda de, ff. 24, 66, 107 b, 222.

, D. Diego de, ff. 23, 26 b, 28, 28 b, 30 b, 43 b, 52 5, 62 b,

67, 69 b, 71, 79 b, 84 b, 88 b, 93 b, 103, 111, 125, 36 b, 162.

, Enrique de, 26 b, 57 b, 75 b, 84 b.

, D\ Leonor de, f. 402 b.

, Leopoldo de, 403.

, D. Miguel de, f. 228 b.

Gutierrez de Cuellar, Francisco, ff. 478, 508 b.

Jordan [Ursino], Paulo, f. 218 b.

Juan [de Zuniga ?], ff. 345.

Landriano, conde de, f. 403.

Lerma, conde de [D. Francisco de Sandoval y Rojas], ff. 19 b,

73 b, 91 b, 155.

Linas (Llinás ?), Señor de, ff. 243 b, 247, 257.

Lopez, D. Julian, f. 229 b.

Lucas, P°. Fray, f. 112.

Lloris el Regente, ff. 60 b, 166, 230, 269.

Madrucho or Madrusio (Madrucci), cardenal, f. 268.

Maestre, Gran, de San Juan, ff. 212, 227.

Maestro de Camara de Su Santd
.
[Gregorio XIII.], ff. 217 b, 221

.

Mallorca, obispo de [Diego de Arnedo], ff. 312, 339 b.

Maltha, obispo electo de [Martin Poxas], f. 87 b.

Manrique, Gerónimo, ff. 37, 443, 488.

, D. Gomez, ff. 75, 108 b, 118, 153, 206 b, 262 b, 315,

359 b, 442.

, D. Grabiel (sic), f. 264.

, Fr. Jorge, f. 304 b.
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Manoel de Bracamonte, D\ Inés, f. 264 b.

Manuel, D\ Maria, ff. 69 b, 82, 102 b, 122, 122 b, 130 b, 144,

229, 327.

, D. Pedro, ff. 17, 36, 47, 65, 73, 86 b, 110, 114 b, 119 b,

129, 149, 172, 210, 214, 224 b, 244 b, 289 b, 298 b, 303, 327,

338, 416 b.

, D. Rodrigo, ff. 54, 134 b, 237, 244 b, 325.

Martinez, lica°., f. 425 b.

Mecina (Mesina), arzobispo de [Juan de Retana], f. 93 b.

Medicis, cardenal, f. 148 b.

Medina Sidonia, duque de [D. Alonso Perez de Guzman], f. 458.

, D. Gaspar de, ff. 323 b, 327, 330, 347 b, 361.

Menchaca, Francisco de, f. 264.

Mencia, D\ [de Cabrera], ff. 305, 345.

Mendoza, D. Antonio de, ff. 57, 109, 117 b, 153, 204 b, 227.

, D. Rodrigo de, f. 110.

Miranda, conde de [D. Juan de Zuñiga y Avellaneda], ff. 20 b,

32 b, 78, 138 b, 266, 331 b.

Montañés (s?'c), Jusepe, f. 491.

Monte, Juan del, f. 234.

Monteagudo, conde de [D. Francisco Hurlado de Mendoza],

f. 91.

Montemayor, conde de [D. Juan de Silva y Ribera], f. 180.

Mora, Da
. Christoval de, ff. 30, 39, 47, 55 b, 74 b, 109 b, 115 b,

130, 248 b, 297 b, 320 b.

Morillo, El veedor, f. 158 b.

Najera, duque de [Manrique de Lara], ff. 235 b, 503 b.

Navarro, Fr. Gregorio, f. 457 b.

Navas, marques de las [D. Pedro Davila], ff. 56 b, 90 b, 203 b,

332 b, 500 b.

Negron, D. Juan Ambrosio de, ff. 122 b, 323.

Niño, D. Pedro, f. 492.

Ñola, D. Ambrosio de, f. 288.

, obispo de [Felipe Spinola], f. 228.

Nuñes, licd0 ., f. 425 b.

Nuñez, Dr
. Pero, ff. 97 b, 108, 409 b, 443 b.

, de Avellaneda, ff. 59, 363.

Olivares, conde de [D. Enrique de Guzman], ff. 88 b, 108 b, 116,

130, 157 b, 167, 316, 343, 445 b.

Oria, Juan Andrea d’, f. 25 b.

Oribuela, obispo de [Gregorio Gallo], ff. 94, 207, 290 b, 336 b,

414.

Ossorio, D. Alonso, f. 266.

, D. Pedro, f. 261 b.
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Padilla, D. Antonio de, if. 145 b, 316 b.

, D. Pedro de, f. 405.

, D. Sancho, ff. 203, 220 b.

Palan, D. Miguel, f. 34.

Pallas (Pallars ?), Jayme, f. 401 b.

Parma, Principe de, if. 42 b, 240, 251 b
,
454 b.

, Duque de, ff. 42 b, 110 b.

, Madama de, f. 42 b.

Pereira, Francisco, if. 22, 139 b.

, Andrés, f. 249.

Plasencia, obispo de [Pedro Ponce de Leon y Cordoba], f. 234 b.

Ponce de Leon, D. Pero, if. 23, 27 b, 30 b, 33, 34 b, 35 b, 42,

44 6, 63 b, 68, 72, 83 b, 85 b, 102, 104, 112, 144 b, 160, 181,

211, 213, 216, 217, 220 b, 225 b, 227 b, 229 b, 257, 260 b
, 271,

326, 330 b, 342, 351 b, 403, 412 b, 417, 420, 421 b, 424, 435,

457, 463, 468, 476, 479, 487.

Porras, Hernando de, f. 480 b.

Prada, Andres de, f. 453.

Prats, Secretario Stevan, ff. 45 b
, 81, 101 b, 112, 126, 159 b,

163, 213, 220, 242, 253 b, 256, 306, 394 b, 403 b, 436 b, 462,

477, 479 b, 486 b, 502, 509.

Triego or Pliego, conde de [Fernando Carrillo de Mendoza],

ff. 346, 348, 352, 465 b.

Quiroga, Gaspar de, f. 236 b.

y Yela, Diego, electo de Cuenca, f. 383.

—
,
Juan de, f. 41 b.

Quirós, Y. Bcrnaldo.

Rebenga, Alonso de, ff. 21, 29, 41, 51, 89, 106, 106 b, 156, 165,

171 b, 209, 238, 255, 263, 287, 288, 310 b, 352 b, 366 6, 501.

Pezio, Fr. Francisco, ff. 27, 44 b, 160.

Ribadeneyra, D r
., f. 423.

Rocaberti, Fr. Felipe de, f. 305.

Rosales, licdo., f. 155.

Ruiz, D r
., ff. 60, 262 b.

Saboya, Duque de [Manuel Filiberto], ff. 225, 240.

Sahavedra (sic), D. Hernando de, f. 459 b.

Salamanca, Universidad de, ff. 242 b, 341.

, Fr. Lucas de, f. 160.

Salazar, licd0 ., f. 131 b.

Salmoneta, card1

., f. 411.

Sanclemente, D. Guillen de, ff. 67, 154 b, 167 b
,
477 b.

Sande, Alonso de, f. 211 b.
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Sande, Aluaro de, ff. 211 b, 253, 350 b, 364, 461 b.

San Francisco, general de, ft’. 85 b, 136 b, 146 b.

San Jordi, señor de, if. 97, 124 b.

San Jorge, señor de (?), ft. 163, 231 b.

Santacruz, marques de [D. Alvaro Bazan], if. 297, 299, 346, 450,

470 b, 472, 473 b, 509.

Santaflor, conde de, if. 68, 296 b.

Santiago, arzobispo de [D. Christoval Fernandez de Valtodano],

ff. 336, 58 b.

Santo Domingo, general de, f. 135.

Saposa, Nofre, ff. 21 b, 26, 29, 41, 85, 89 b, 92 b, 99 b, 107, 117,

136, 147 b, 207 b, 211, 214 b, 219, 225, 241, 243, 250, 256,

258, 269, 273 b, 277 b, 280 b, 282, 294, 304, 319 b, 335 b, 340,

345, 360 b, 404, 408 b, 416, 419 b, 423, 436, 447 b, 459, 470,

472, 493.

Sarabia, Fr. Matheo de, f. 98.

Sarmiento, Francesco, f. 424 b.

Samo, conde de, f. 482 b.

Sarriera, Y. Antic.

Sayavedra, Hernando de, Y. Sahavedra.

Segorbe, duque de, f. 235.

, duquesa de, f. 235.

, obispo de [Soto Salazar], ff. 411, 413 b, 494.

Sentís, Reg* 6
., f. 231.

Sesa, duque de, ff. 48, 110 b.

Seseases, D\ Antonia, f. 325 b.

Sevilla, arzobispo de [Cardenal D. Gaspar de Zuñiga], ff. 77 b, 88,

105, 121, 141, 150, 164, 208, 239, 255 b, 344 b, 367 b, 429 b.

Dean de, f. 499 b.

Sicilia, Inqre3
. de, f. 93.

Silva, D. Juan de, f. 356.

, D. Pedro de, f. 407 b.

Silvera, Gomez de, Rodrigo (?), ff. 98 b, 155, 171 b, 236, 309 b.

V. Gomez.

Soldevilla, Roger de, ff. 177 b, 178, 276 b.

Solsona, abad de, f. 232 b.

Soto, lic
a\ ff. 132, 144 b, 152 b, 167, 203, 249 b, 253 b.

Spadero, lie30 ., f. 99.

Spinola, Felipe, ff. 210 b, 213, 217.

, Juan Antonio, ff. 29 b, 245 b.

, Lorenzo, ff. 26, 274, 294 b, 507.

, Otavio, f. 212 b.

Siguen ^a, Cardenal de [D. Diego de Espinosa y Arevalo],

f. 250 b.

Suy^a, Diego de, f. 413.
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Tassis, Juan Antonio de, f. 493 6.

, Reymundo de, f. 261.

Tellez, D. Alonso, f. 163 6.

Temiño, licdo., f. 471 b.

Toledo, cabildo de, f. 143 b.

, Dean de, f. 61 b.

, D. Garcia de, ff. 222 b, 241, 246.

, Francisco de, f. 311.

, gobernador de, f. 288 b.

, Hernando de, ff. 54, 68, 84, 87, 149, 160 b, 182, 213 b,

219 b, 260 b, 269, 271, 305 b, 328 6, 361 b, 368 b, 462 b, 476 b,

489 b, 502 b.

, Juana de, f. 68 b.

Tortosa, capiscol de, f. 276.

Ugarte, Francisco de, f. 253.

Urbino, duque de [Francesco Maria della Rovere], ff. 226 b, 257,

271.

Urgel, obispo de [Pedro de Castellet], ff. 140 6, 232 6, 282 b,

387 b, 398, 430, 448, 460 b , 489 b.

Ulloa, D. Alonso de, f. 159.

Valencia, cabildo de, f. 437.

Vargas, Beatriz, f. 485.

, Nicolas, f. 348 b.

, Secretario, f. 350 b.

Vazquez, Matheo, ff. 330 b, 381, 406.

—:
, Coronado, Juan, f. 435 b.

Vega, Hernando de. ff. 145, 152 6, 249 b.

Vejar, V. Bejar.

Velada, marques de [D. Gomez Davila], ff. 20 6, 55, 65, 205 b,

241 b, 244 b, 248, 307, 355, 400 b.

Velasco, Dr
., ff. 58, 250 b, 338 b.

Velazquez, D. Pedro, ff. 24 b, 57 b, 75 6, 108 b
, 169 b, 206, 258,

314, 446, 451 b.

Velez, Christoval, f. 97.

Vic, obispo de [Renito de Tocco], ff. 124, 128.

, D. Luis, f. 236.

Vidal, Licdo
. Juan, f. 499 b.

Vil 1 aseca, f. 157 b.

Villegas, licd0
. [Busto de], ff. 18, 23 b, 31 b, 40, 45, 47 6, 49, 62,

66 6,70, 77, 90 6, 91 6, 100, 104, 111, 112 6, 116 6, 121, 128 6,

142 6, 147, 153 6, 172, 233, 270, 272, 301 6, 354.

Villel Arce, Juan de, f. 22.

vol. ni. 2 o
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Viteli, Vincentio, f. 268 5.

Vrsino (Orsino), Paolo Jordan, f. 218 b.

Ximenez, Abbad, f. 396 b.

Ybarra, Francisco de, ff. 22 b, 31, 34, 35, 64, 71 b, 83, 101 b, 126,

159, 162 b , 173 b, 181 b, 215 b , 217 b, 219, 329, 394.

Yerges, M r
. de, f. 270 b.

Zapata, Pedro, f. 387.

Zuñiga, licdo . D. Diego de, f. 235 b.

, D. Enrique de, f. 203.

, D. Francisco de, f. 265 b.

, D. Juan de, f. 361.

, D. Manrique de, f. 203.

, D. Pedro de, f. 206 b.

, y Bagan, D\ Magdalena, f. 62 b.

Add. 28,409. Paper, in 4to., ff. 402, xvi. cent.

Register of Letters of Juan de Zuñiga [prince of Pietrapercia],

ambassador at Rome, Yol. II., from August 1572 to July 1575, con-

taining letters to the following persons :

—

Aguilon, Secretario, 1572, f. 98.

Agullana, D. Enrique de, 1574, f. 247.

Alantorn (sic), D. Miguel de, 1575, f. 391 b.

Alessandrino, Card 1

., 1572, f. 29 b.

Aponte, Diego de, 1572, ff. 16,43 5, 57 b; 1574, 166, 1825, 197,

204 5, 206 5, 214, 314, 383, 394 5.

, Gongalo de, 1574, f. 287 5.

Aragon, Cardenal de, 1574, f. 161.

, Vice-Canciller de, 1572, f. 69 5.

Arias Montano, Benito, 1572, ff. 77, 135.

Arroyo, Pedro de, 1575, f. 319.

Astorga, Obispo de [Francisco Sarmiento de Mendoza], 1574,

f. 283.

Avalo (sic Avola?), Marques de, 1575, f. 392 5.

Avalos, D. Carlos de, 1575, f. 353 5.

, D. Cesar de, 1574, ff. 221 ; 1575, 292.

, de Sotomayor, D. Fernando, 1572, f. 100.

Avellaneda, D. Bernardino de, 1575, f. 326.

Avila, D. Diego de, abad de Alcalá la Real, 1574, ff. 186 5;

1575, 322 5.

Ayala, D. Luis de, 1575, f. 344.
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Ayamonte, marquis de [D. Antonio de Guzman y Zuniga],

1574, ff. 280 6 ; 1575, 302 b, 306 6, 379 b.

Balbani, Matheo, 1572, ff. 10 b, 22, 33 b, 42, 53, 61 b, 72, 80 b,

92,98 b, 105, 120, 136; 1574, 154 6, 281; 1575, 299; 303,

311, 317, 326 6, 337 6, 338, 352, 365 6, 392 6.

Barba, Antonio, 1572, ff. 34, 51.

de Herrera, Juan, 1572, f. 102.

Barrientos, Luis de, 1575, f. 351 6.

Bejar, duque de [Lopez de Zuniga], 1572, ff. 68; 1574, 281;

1575, 305 6.

Benavente, conde de [D. Juan Alonso Pimentel], 1575, f. 300 6.

Berlanga, marquesa de, 1572, ff. 50 6; 1575, 300.

Besalú, abad de, Y. Tormo.

Bisignano, Principe de, 1575, ff. 299 6, 304 6.

Bivero, D. Juan de, 1572, f. 47.

Bizanzon (Besan<jon) arzobispo de [Claudio de la Baume], f. 352.

Bolea, D. Bernardo de, 1574, f. 182.

Borja, D. Fadrique de, 1572, ff. 111 ; 1574, 246.

Botera, principe de, Y. Butera.

Boxador i _ , „ „

Buxador}
Juan de

’ 1573, f. 1286.

Brancaforte
(
sic), D. Gerónimo, abad de la Itala, g.v. 1572, f. 71 6.

Buendia, conde de [D. Juan de Acuña], 1574, ff. 178; 1575,

327 6, 363.

Burgora (also written Brugora), Galea^o, 1572, ff. 90 ;

1573, 136.

Butera (sí'c, Botera), Principe de, 1572, ff. 121 ; 1574, 159, 164,

179, 181 6, 225 6, 228 6, 241 6, 244, 244 6, 341 6.

Camos, D. Marco Antonio de, 1575, f. 387 6

Canarias, Obispo de [Christoval Vela], 1574, f. 274.

Caracholo (Caracciolo) de Requesens, I)\ Inés, 1575, f. 291 6.

Carachulo, D®. Isauel, 1575, f. 346 6.

Caravajal, Inquisidor, 1574, ff. 152 6, 172, 174, 184 6; 1575, 393.

Cardenas, D. Iñigo de, 1572, ff. 56 6; 1574, 148.

, D. Juan de, 1572, ff. 66 6, 88.

Cardona D®. Ana de, 1574, f. 187.

, D. Antonio de, 1572, f. 26 6.

, D. Juan de, 1574, ff. 158 6, 165, 169, 172, 175 6, 189,

189 6, 194 6, 198 6, 199, 199 6, 208 6, 220, 228, 235 6, 237 6,

238 6, 254, 254 6, 255, 255 6, 259 6, 261.

, D\ Maria, 1572, ff. 75 ; 1575, 365, 379.

, D. Pedro de, gobernador de Cataluña, 1573, f. 128.

y Madrigal, D®. Ana de, 1572, f. 51 6.

2 o 2
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Casal, P0
., 1574, f. 221.

, Alexandro, 1575, f. 402.

, Marques de, 1575, f. 400 6.

Castellar, condesa del, 1574, f. 278 6.

Castilla, Dn
. Sancho de, abbad de Cananas, 1575, f. 306.

Castro, D. Hernando de, 1575, f. 296.

I). Rodrigo de, 1572, f. 60 b.

Cerda, D\ Luysa de la, 1574, ff. 203 b, 222 b, 257, 289, 370.

Cervantes, Cardenal, 1575, f. 371.

Chinchón, conde de [D. Diego de Cabrera y Bovadilla], 1572,

ff. 31 ; 1574, 243 ; 1575, 315, 328 b.

Cifuentes, cundesa de [Da
. Ana de Monroy y Ayala?], 1572,

f. 82 b.

Colona, Marco Antonio, 1572, IF. 19 6; 1574, 185, 260 b; 1575,

345, 368, 387.

Comisarios del Scuzado (sic), 1575, f. 370.

Consejo de Ordenes, 1575, f. 373 b.

, Presidente [Marques de Almazan, f. 25,

161 6].

, Real, Presidente, f. 351 b.

Cordoba, obispo de [D. Bernardo de Fresneda], 1575, f. 3646.

, D. Diego de, 1572, ff. 68 6 ; 1574, 275, 284 6.

, D. Buys de, 1572, ff. 68 6 ; 1575, f. 385.

y Aragon, D. Felipe de, 1575, f. 315.

Coireggio, Secretario Alessandro, 1572, f. 78.

Correo, Mayor, [D. Juan Antonio de Tassis], 1572, ff. 46,

84, 113 6.

Curuña, conde de [Bernardino Suarez de Mendoza], 1572, f. 70.

Cruyllas y de Cardona, D\ Rafaela, 1575, f. 352 6.

Cruylles (sic), Mosen de, 1575, f. 391.

Cuenca, obispo de [Diego de Quiroga y Vela], 1574, f. 149.

Cutinario, Scipion, 1572, ff. 65 6 ; 1575, 361.

('apata, V. Zapata.

(avala, V. Zavala.

(uñiga, Y. Zuniga.

Denia, marques de [D. Luis de Sandoval y Rojas], 1572,

ff. 48 6, 59, 110; 1574, 156 ; 1575, 292.

Doria, Juan Andrea, 1572, ff. 39, 59 6, 73, 87, 94 6, 104, 114,

116 6, 130, 132, 280, 288; 1575, 293 6, 301, 304, 309,

313, 317 6.

Enriquez, D. Luis, 1572, f. 76.

Eudemoniani, Antonio, 1575, ff. 337 6, 353 6, 390 6.
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Fenollet, D. Christoval, 1575, f. 375 6.

Fonseca, D. Francisco de, 1574, if. 243 6 ; 1575, 374 b.

Font, Miger, 1574, f. 171 b.

Fonte, Mi$er Gerónimo, 1572, f. 21 b.

Francavila, duque de [D. Diego Hurtado de Mendoza], 1572,

f. 65.

Frias Tavera, D r
., 1574, f. 222 b.

Frigola, abad, 1572, if. 49 b, 163 b.

Fuentmayor, licdo ., 1572, f. 67.

Gacjol, Secretario, 1575, f. 361 b.

Gallo, Fr. Juan, 1572, f. 16 b.

Cambara, Cardenal de, 1574, ff. 172 5, 173, 177 ; 1575, 400.

Garnica, Francisco de, 1575, f. 367.

Garrafa, Julio Monago, 1572, f. 30.

Gasea de Salazar, licd0 . Diego, 1572, f. 87 b.

Gassol, V. Gapol.

Gaztelu, Martin de, 1572, f. 99 b.

Gonzaga, Alfonso de, 1572, f. 91 b.

Gonzalez de Mendoza, D. Pedro, 1574, ff. 227, 277 ; 1575, 347,

394, 401.

Gracian, Antonio, 1575, f. 294.

Guerau, Melchior, 1574, f. 153.

Gutierrez de Cuellar, Francisco, 1572, f. 83 b.

Guzman, D“. Brianda, 1572, f. 70 6.

, Da
. Leonor de, 1574, if. 248, 261 6.

, D. Lope, 1575, f. 350.

, D. Luis de, 1574, f. 276 6.

Henriquez, V. Enriquez.

Hernandez de Lievana, Dr
. Francisco, 1572, if. 67 6, 92 6;

1575, 361.

Herrera, Fernando de, 1575, f. 361.

Holguin Gonzalo de, 1574, f. 160 6.

Jordan, Paolo, 1575, ff. 376 6, 381 6, V. Orsino.

Joseph, Padre, Fr., 1575, f. 371 6.

Juan, Don [de Zuñiga?], mi señor, 1575, f. 223.

Julio Claro, 1575, f. 361.

Lagaña, Juan Baptista, 1575, f. 368.

, Juan Bernardo, 1574, f. 212 6.

Lagagni (?), 1575, f. 393 6.

La Itala, Abbad de, 1572, f. 122.

Landriano, conde, 1572, f. 72 6.

Lara, cura de Ceegil (sic) (Cehegin ?), 1575, f. 360.
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Ledesma, Secretario, Juan de, 1572, f. 66.

Lomelin (sic), Baltasar, 1574, ff. 233 ; 1575, 318.

Lopez, Balthasar, 1574, f. 147.

Lloberia, Juan, 1574, f. 279.

Maestre, Gran, de San Juan, 1575, f. 351.

Manrique, D. Gerónimo, 1572, ff. 38 6 ; 1575, 372 6.

, Luis, 1574, f. 281 b.

, Pedro, 1573, f. 129 6.

Manuel, D. Pedro, 1573, ff. 132 6; 1574, 183, 187 6, 193, 199,

218, 226, 233 6.

Marimont, En Bernat de, 1573, f. 124.

Martinez, D r
. Pero, 1572, ff. 106 ; 1575, 338 6.

Medina do Eioseco, duque de [D. Luis Enriquez do Cabrera],

1572, f. 87.

D\ Francisca, duquesa de, 1572, f. 99 6.

Sidonia, duque de [D. Juan de Guzman, el Bueno],

1572, ff. 45; 1574, 281 6.

Mellinas, Maestro, 1575, f. 360.

Mencia, D\ [de Zuñiga y líequesens], 1575, f. 366.

Mendoza, D. Alonso de, 1572, f. 46 6.

, D. Antonio de, 1572, f. 70.

, D. Gaspar de, 1574, ff. 184 6, 2116, 218 6; 1575, 297,

382.

-, D. Rodrigo de, 1572, ff. 31 6 ; 1575, 337.

Mesa, Andres de, 1575, f. 400 6.

Miedes, D. Gomez, arcediano de Morviedro, 1572, f. 81 6.

Milan, Gran Canciller de, 1575, f. 290.

Miranda, conde de [D. Juan de Zuñiga, Avellaneda y Cardenas],

1574, ff. 184 6, 162, 171, 179 6, 193 6, 215 6, 236 6, 242 6;

1575, 322.

, condesa de [D\ Maria], 1574, ff. 180 6, 231 6.

, Fr. Esteban de, 1575, f. 310 6.

Molina, D r
., 1572, f. 57.

Moneada, D. Miguel de, 1574, ff. 150 6, 240, 240 6; 1575, 385 6.

Mondejar, marques de [U. Luis Hurtado de Mendoza], 1573,

f. 127 6.

Monreal, arejobispo de [Luis de Torres], ff. 219, 225 ; 1575, 345 6.

Moutagudo 1 condesa de [D. Maria de Cardenas y Tobar], 1574,

Monteagudo ( f. 229.

Montañer, Miser Francisco de, 1572,
(
f. 18 6.

Montema_) or, marques de [Suarez y Silva], f. 386.

Montenegro, Hernando de, 1575, f. 361.

Sarmiento, D r
., 1572, f. 80.

Montoya, Da
. Hieronima de, 1574, ff. 202 ; 1575, 350.
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Mora, D. Christoval de, 1573, ff. 133 6; 1574, 203, 245.

Morales, D. Luys de, 1574, ff. 285 6; 1575, 365.

Morata, condesa de, 1572, f. 84 6.

Mier (?) D. Juan, 1574, f. 289.

Nagera [D. Manrique de Lara, duque de], 1572, f. 15 6.

Navas, marques de las [D. Pedro Davila], 1572, f. 68.

, marquesa de las [Da
. Geronima Enriquez de Guzman],

1574, f. 185 6.

Nepe (Nepi), obispo de [Donato Stampa], 1573, f. 138.

Niño, D. Juan, 1572, f. 32.

Nuñez de Avellaneda, D. Pedro, 1575, f. 307.

de Toledo, Pedro, 1575, f. 348 6.

Olivares, conde de [D. Enrique de Guzman], 1574, ff. 176 6;

1575, 373 6.

Oliver, D. Pedro, capiscol de Tortosa, 1572, f. 20 6.

Ossorio, D. Alonso, 1575, f. 301.

Ovando, D. Juan de, 1575, ff. 338 6, 366 6, 378.

Ordenes, Presidente del Consejo de, 1572, ff. 25, 54, 56, 76 6,

118, 125 6; 1574, 161 6; 1575, 373.

Origuela (Orihuela), obispo de [Gregorio Gallo], 1575, f. 375 6.

Pacheco, Cardenal, 1574, ff. 220 6 ; 1575, 308, 320 6, 324 6.

Padilla, D. Antonio, 1574, f. 235.

, D. Martin de, 1575, 329 6, 364.

, Pedro de, 1575, ff. 291 6, 368 6.

, Sancho de, 1574, ff. 301 6 ; 1575, 334 6, 343, 353, 379.

Palau, Miguel, 1573, f. 128 6.

Pallars, D. Jayme, 1574, ff. 247, 261, 274.

Pardo, D\ Guiomar, 1574, f. 290.

Paredes, condesa de [Da
. Inés Manrique de Lara], 1575, f. 295.

Parma, Principe de, 1572, f. 120 6.

Pedro [Davila?], Don, mi señor, 1572, ff. 71 ; 1574, 157.

Plazencia, obispo de [D. Martin de Cordova y Mendoza], 1572,

f. 105 6.

Pliego, conde de [D. Fernando Carrillo de Mendoza], 1572.

f. 74 6.

, condesa de [Da
. Juana de Cardenas], f. 13.

Po<;a, Marquesa de [Da
. Francisca Enriquez], 1575, f. 316 6.

Ponce de Leon, Don Pero, 1572, ff. 10, 40 6, 64 6, 79, 90 6, 97 6,

114 6, 134, 137 6 ; 1575, 310 6, 325, 340 6.

Prada, Andrés de, 1572, ff. 122 6 ; 1573, 136 6.

Prats, Secretario Estevan, 1572, ff. 19, 33, 41 6, 60 6, 90, 115,

134; 1575, 334 6, 390 6.
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Queralt, Luis de, 1575, f. 341.

Quesada, D“. Maria de, 1574, ff. 248 6, 260 b.

Ramondeta, Ramon de, 1575, f. 361.

Rebenga

i

Revenga} Alonsode> 1575, f. 369.

Rioseco, duque de, V. Medina de Bioseco.

Rocaberti, Fr. Jusepe de, 1575, f. 312 b.

Roda, licdo . Hieroniino de, 1574, f. 154.

Rodriguez, Christoval, 1575, f. 335.

Rojas, Da
. Francisca de, condesa de Paredes, 1575, f. 295 b.

y Sandoval (Bernardo de), 1572, f. 12.

Roxas, V. Bojas y Sandoval.

Ruyz, L r
., 1572, ff. 107 5; 1575, 372.

Sahavedra, D. Hernando de, 1575, ff. 307 5, 346.

Salas, Diego de, 1574, ff. 249, 249 6, 253 b ; 1575, 392.

Salernitauo (?), Thomas, 1573, f. 131 b.

Samaniego, Juan de, 1575, f. 340.

Sanchez, Francisco, 1575, f. 366.

Saude, D. Alvaro de, 1572, ff. 29, 89 b.

San Jorge, Señor de, 1575, f. 347 b.

Santillana, Licdo
., 1574, f. 215.

Santacruz, Francisco Juan de, 1574, f. 261.

marques de [D. Alvaro Bazan], 1572, ff. 74, 101 b,

115 6; 1574, 150 6, 160 6, 188 6, 221 6, 230 6, 235 6, 238 6,

240 6, 241 ; 1575, 316, 332 6, 336.

, marquesa de [D\ Maria Manuel de Benavides], 1575,

ff. 303, 318 6, 344 6.

Sant Clemente, D. Guillen de, 1572, ff. 75 ; 1574, 198.

Saposa, Nofre, 1572, ff. 20, 24, 28, 32 6, 37, 52, 62 6, 646, 77,

77 6, 85, 93 6, 95 6, 103 6, 1046,112 6, 126, 149, 149 6, 151 6,

154 6, 158, 159 6, 161, 163, 163 6, 166, 166 6, 169 6, 170 6, 174,

177, 1926, 195, 195 6, 196 6,203, 205 6, 207 6, 2126, 2166,

231, 232 6, 234 ; 1575, 296, 302, 304 6, 310, 323, 332 6, 336 6,

362, 367 6, 369 6, 377 6, 381, 384, 388, 398 6.

Sarmiento, D. Francisco, 1572, f. 109.

Samo, conde de [Marco Antonio Decio '?], 1575, ff. 386 6.

Segorbe, obispo de [Fiancisco de Soto Salazar], 1572, ff. 23 6,

52 6, 86, 108 6, 131, 196 ; 1575, 372 6.

Sesa [D. Gonzalo Fernandez de Cordoba, duque de], 1572,

ff. 25 6, 103 ; 1574, 130, 220 ; 1575, 326 6, 331, 342 6.

Sevilla, arzobispo de [Christoval de Rojas], 1572, ff. 11 ;
1575,

296 6. 348 6, 364, 367 6.
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Sevilla, dean de, 1574, f. 241 5.

Sfronda:o (Sfundrato), Baron, 1575, f. 391 b.

Silva Honorato de, 1574, IF. 239 ; 1575, 386.

, D. Juan de, 1574, ff. 187 ; 1575, f. 302.

Sil vera Rodrigo Gomez de, 1572, if. 71, 85 5, 94 5; 1574, 147,

184, 200 5, 207 5, 252.

Siruela, conde de [D. Gabriel de Velasco, y de la Cueva], 1572,

ff. 13 5; 1575, 384 5.

, condesa de [1>. Teresa de Zuniga], f. 4 5.

SolcbSa }
Pedro de ’

1572
’

ff- 45 b
> 1574 ’

276
>
381

* 1575, 398 -

Soma, duque de [D. Fernando de Cardona], 1574, IF. 150, 160,

165, 176, 189, 229 5, 230, 246, 260, 341.

Soto, Alonso, 1575, F. 380.

, Secretario, 1575, IF. 311 5, 312 5.

Spiuola, Juan Antonio, 1572, ff. 63 5; 1573, 138; 1574, 157 5,

166 5, 170 5, 219 5, 234 5, 277 5 ; 1575, 325, 354.

, Lorenzo, 1573, ff. 124 5; 1574, 196; 1575, 304,

389 5, 399.

Spiuola, Ottavio, 1574, ff. 152 ; 1575, 346 5.

Sulmona, Principe de, 1572, ff. 38 ; 1575, 299.

Tassis, Da
. Alegre de, 1572, f. 119.

, Reymundo de, 1572, ff. 15, 66 5.

Tellez, D. Alonso, 1572, F. 48.

, Giron, 1). Alonso (1572), f. 48.

Tello, Giron, 1572, F. 18.

Temiñul
n,- }

hcdo
., 1574, ff. 231, 252 5.Iimmol

Toledo, Dean de, 1574, f. 226.

, gobernador de, F. 27.

, Hernando de, 1572, ff. 30; 1574, 175,183, 1915,227,232.

, D. Juana de, 1574, F. 186.

Torino or Torino?, D. Juan, abad de Besalú, 1572, f. 49 5.

Tortosa, arcediano de (1572), f. 21.

, capiscol de, V. Oliver.

Urgel, bishop of [Juan Dimas L. Loris], 1572, ff. 69, 94.

Ursino, Pedro Jordan de (1875), f. 376 5, 381 5.

Valladolid, Collegio de, 1574, f. 286 5.

Vargas, Pe
., 1575, f. 360.

Vazquez, Matheo, 1572, f. 49.

Vega, licdo . Hernando de, 1572, ff. 88 5, 273.

Velada, marques de [D. Gomez Davila], 1574, ff. 167, 216 5.
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Velasco, D. Bernardino de, 1575, f. 343 b.

, D. Pedro de, 1572, f. 211 b.

Velazquez, D. Pedro, 1572, ff. 73 b.

Velez, Marques de los (D. Pedro Faxardo), 1572, ff. 44; 1575,

334, 360 b, 365 b.

, marquesa de los [Da
. Mencia de Zuniga y Requesens],

1575, ff. 332 b, 365 b.

, Christoval, 1575, f. 399 b.

Venavides (Benavides), D. Rodrigo de, 1572, f. 101.

Verlanga, marquesa de [Da
. Juana Henriquez], f. 300.

Vic, obispo de [Bernardo Jossa y Cardona], 1574, ff. 204, 206,

227 b; 1575, 298.

Vidal, Canónigo, 1572, ff. 86, 108.

Villadamor, Secretario, 1575, f. 291 b.

Villasoris, conde de, 1575, f. 346.

Villegas, 1574, ff. 150 b, 152, 182, 188, 190, 194 b, 202, 210.

Xamar, Frances, R[egidor] de Mallorca, 1575, f. 349 b.

Ximenez, abbad, 1572, f. 35 b.

Ybarra, Francisco de, (1572) f. 12 b.

Ytala, V. La Itala.

Zapata, D. Gomez, 1574, ff. 279 b; 1575, 339 b.

Zavala, 1574, ff. 147 b, 223.

, Da
. Catalina de, 1575, f. 293.

, D. Diego (1576 ?), f. 340.

, Domingo de, 1575, f. 340.

Zuazola, D. Juan de, 1575, ff. 349 b, 353.

Zuniga, D. Diego de, 1575, ff. 302.

, D. Juan de, 1574, ff. 223 ; 1575, 333, 369 b.

, D. Pedro de (1572), f. 71 b.

Add. 28,410. Paper, in folio, ff. 268, xvi. cent.

Register of Letters of Don Juan de Zuniga, ambassador at Rome,

Vol. III., from May 1575 to August 1577. Prefixed is a notice thus

worded :
“ Memoria de las cartas que se ban escripto de que no ha

quedado copia; á saber á don Christoval de Mora, en 18 de Diciembre

de 1575 ;
al marques de Atela [Leyva] el mismo dia

;
al Dean de Toledo

y al gobernador de la Mitra
; á mi señora doña Jeronima [Esterlich ?]

el 2 de Mar9o ;
el mismo [dia] á don Christoval de Mora.” Then follows

an alphabetical index of the persons, to whom the letters are addressed

in the “ Año Santo ” of 1575, besides another (fol. 129) to those
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written in 1577. The letters, which have frequent apostilles and cor-

rections on the margins in the handwriting of Zuniga, are addressed

to the following persons :

—

Acuña, Don Jusepe de, if. 24, 27 b.

Agreda, Don Fernando de, f. 22 1 b.

Aguila, baylio del, f. 233 b.

Aguila-Fuente, marques de [Don Juan Luis de Zuniga], f. 156 b.

Aguilon, Secretary, f. 91 b.

Agullana, Enrique, ft’. 87, 92, 267 b.

Alax (sic, Alaix?) Padre Maestro, f. 199.

Alcalá [de la Alameda ?] marques de [Don Pedro Lopez Porto-

carrero], f. 107 b.

Almiralle (Admiral ?) de Malta, f. 235.

Angles, Fr. Jusepe, if. 28, 68, 262.

Aponte, Diego de, ft’. 30 b, 47 b, 55 b, 60 b, 64 b, 65, 72, 80, 84,

90 b, 105, 116, 122 b, 125 b, 145, 218, 229 b, 237 b.

Aragall, Gerónimo de, if. 174 b, 257.

Aragon, cardenal de, if. 166, 221.

Argensola, Comendador, f. 235.

Arrieta, licdo . f. 151.

Arroyo, Hernando de, f. 99 6.

Auñon, marques de [Don Melchor de Herrera], f. 200 b.

Austria, Don Juan de, f. 67.

Avellaneda, Don Bernardino de, if. 33 b, 121 b, 155 b.

, Don Lope de, f. 155 b.

Avila, obispo de [D. Alvaro de Mendoza], f. 196.

Ayamonte, marques de [Don Antonio de Guzman y Zuniga],

f. 66 b.

Ayqui (Acqui), obispo de [Pietro Faun, de Costaciario], if. 120 b,

122 .

Badajoz, obispo de [Diego de Simancas], f. 143.

Balvani, Cantillo, f. 204.

, Matheo, ff. 19, 21, 23 b, 26 b
, 42, 49, 49 b, 54 b, 70 b,

76 b, 78, 80, 88, 91 b, 98, 103 b, 109 b, 119, 122, 123 b, 159 b,

180, 231, 239 b.

Barcelona, obispo de [Juan Dimas Lloris], f. 195.

Barros, Petronila de, f. 143 b.

Bejar, duque de [Don Francisco de Zuñiga y Sotomayor] ff. 29 b,

74 b.

Belalcazar, conde de [Don Francisco de Zuñiga y Sotomayor],

f. 119.

Bologna, obispo sufragáneo de [Gabriel Palacoti], f. 201 b.

, Rector del Colegio de, f. 167 b.

Borja, Don Fadrique de, f. 30 b.
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Borja, Don Juan de, f. 18.

Brancacio, Carlo, f. 208.

Bravo, Auditor, if. 217, 220, 230.

, lica°. Gregorio, f. 23.

Brizeño, Prothonoturio, if. 140, 202 b, 150, 157, 159 b, 166,

171 b, 177 b, 192, 202 b, 207, 213 b, 215, 225 b, 231 b, 238,

243, 256, 258, 259 b.

Bosnio, el Comendador, if. 236, 247 b.

Butera, Principe de, if. 51 b, 104, 104 b, 114, 152 b, 263 b.

Callar (Cagliari), arzobispo de [Francisco Perez], f. 21 b.

, conselleres de, f. 242 b.

Cañete, marquesa de [Doña Ana Florencia de la Cerda],

f. 226 b.

Carachulo (Car-tcciolo) y de Requesens, f. 16.

Caravaca, Ayuntamiento de, f. 185.

, Vicario de, f. 185 b.

Cardona, D r
., f. 167.

, Doña Ana de, f. 28 b.

, Juan de, 47 b, 48 b, 66 b, 71 b, 96, 175, 223.

—
,
Juana de, f. 175 b.

, Doña Margarita de, f. 246.

, Maria de, íf. 109, 124.

Carvajal, Inquisidor, f. 112 b.

Casal, Alexandra, if. 78, 260 b.

Castellet, Don Pedro de, f. 89.

Castilla, Comendador Mayor de [Don Luis de Requesens y
Zuñiga], if. 153, 158.

Castriotto, Cardenal, f. 81 b.

Castro, Alonso de, f. 60.

Centellas, Don Luys, f. 117.

Cerda, Doña Luisa de la, f. 83, 94 b.

Chinchón, count of [Don Diego Fernandez de Cabrera y
Bovadilla], f. 31 b.

Coloma, don Alonso, f. 46 b.

Colona, Marco Antonio, íf. 21, 50, 76.

Consejo de Ordenes, f. 43.

Conti, Naiale, f. 148.

Cordoba, Don Diego de, if. 35 b, 101.

, Don Francisco de, f. 227.

, Don Martin de, f. 107 b.

Corral, Lope del, f. 17.

Cruilles, Miguel de, f. 121 b.

Cuenca, obispo de [Diego de Quiroga y Vela], f. 119.

Cuesta, lie 1'0
, vicario de Caravaca, f. 63 b.
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Curcetu (sic), obispo de, f. 20.

Cutinario, Scipion, f. 267.

(yavalá, Domingo, f. 129 b.

(yayas, Secretary, f. 171.

(yiia<;ola, Juan de, f. 38.

Enriquez, Luys, f. 149 b.

, de Guzman, Juan, f. 34.

Estelric, Doña Geronima de, ff. 94, 97 b.

Ennde Mon Joani (sic), Antonio, residente en Constantinople,

ff. 20, 44, 88 b.

Expeleta, Christoval de, ff. 71, 152, 171 b.

Farnese, Cardenal, f. 30.

Feria, duquesa de [Doña Juana Dormer], f. 36.

Font, Hieronimo, ff. 81, 253 b.

Frias, Juan de, f. 200.

Gambara, Cardinal, ff. 43 b, 73.

Gamboa. lic
d0

., f. 75.

Carau de la Oliva, Miguel, f. 23 b.

Garnica, contador, ff. 188, 190 b.

Garrafa, Don Donato, f. 16 6.

Geronima, Doña, ff. 94, 97 b, Y. Estelric ?

Girgos, Benedicto, ff. 216 b, 217.

Gon9alez, Dr
., f. 99.

de Alderete, f. 255 b.

de Mendoza, Pedro, ff. 25, 51, 222, 261 b.

Gracian, Secretary, ff. 39, 72 b.

Orotola,
|
marques de, ff. 49 b, 170 b, 216 b, f. 240 b, 262 b.

Grotula,|

Gurgento,)
de [Juan de Roxas?], f. 147 b.

Gngento, I

Hernández de Lievana, D r
. Francisco, ff. 35, 193 b.

Inquisidor General [Quiroga], ff. 155, 257 b.

Jesualdo (Gesualdo?), Cardinal, f. 241.

Jordan Ursino, Don Pablo, ff. 27, 108 b.

Lanaro, Juan Antonio, f. 314 b.

Lara, lic
do

., cura de Ceheguin, f. 64.

Laripa, Y. 1lipa-

Linás or Llinas, i-eñor de, f. 92.
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Lomelino, Cardinal, IF. 159, 163, 170, 172 6, 174

, Baltasar, f. 124 b.

Luna, Cosme de, f. 47.

Maestre de San Juan, f. 73 b.

Malta, Almirallo de, 1577, f. 235.

, embaxador de, 1577, f. 220 b.

, Gran Canciller de, ff. 233 b, 247.

, Gran Maestre de, f. 67.

, Vice-Canciller de, 1577, f. 233 b.

Malvezzi, Pirro, f. 164 b.

Manrique, Don Gerónimo, f. 38.

, Don Jorge, f. 25 b.

Manuel, Pedro, f. 142 b.

Medina Sidonia, duque de Alonso [D. Perez de Guzman], f. 38.

Mendosa, Don Bernardino de, ff. 42 b, 164, 214, 230.

, Don Francisco de, f. 20 b, 112, 253.

, Don Garcia de, f. 20 b.

, Don Gaspar de, f. 74 b.

Mesa, Andres de, f. 17 b.

Milan, Grand Chancellor of, ff. 76 b, 101, 119 6, 233 6, 247.

Miranda, conde de [D. Juan], ff. 208 6, 266 6.

Molina, Fray Estevan de, f. 67 6.

Mondejar, marques de [Don Iñigo Lopez de Mendoza], ff. 57,

199 6,214.

Monreal, arzobispo de [Luis de Torres], ff. 27 6, 160 6, 197 6,

210 6, 230 6, 249.

Montañer, Jusepe de, f. 21 6.

Montemayor, marques de [Don Francisco Suarez y Silva],

f. 24 6.

Montenegro, Lope de, f. 67 6.

Mora, Don Christoval de, f. 95 6.

Morales, Luis de, f. 70.

Morales de Torres, Gerónimo, f. 151.

, Vazquez, rector de Boloña, f. 167 6.

Moya, Rodrigo de, f. 63.

Ñapóles, Cardenal de [Paolo d’Arezzo], f. 222.

, governador del Hospital de, ff. 184, 140 6.

Nazaret, arzobispo de [Fabio Mirto Frangipani], f. 208.

Negroponte, bailio de, f. 232 6.

Niebla, condesa de [Doña Leonor de Zuñiga y Sotomayor],

viuda de [Don Juan Claros de Guzman], f. 91.

Nuñez, Marcos, f. 54.

, Pero, f. 115 6.
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Olivares, conde de [D. Enrique de Guzman], f. 108.

Ordenes, Consejo de, f. 43.

, presidente de [Marques de Almazan], f. 237.

Origuela, obispo de [Gregorio Gallo], f. 255.

Osorio, Alonso, f. 24 b.

, Don Juan, f. 113 b.

Pacheco, Cardenal, ff. 75, 109 b.

, Don Antonio de, f. 37 b.

, Don Pedro de, ff. 224, 245 b.

, Don Sancho de, ff. 109, 123, 225 b.

Palao, Don Miguel, f. 254 b.

Paleotto, Cardenal, ff. 169 b, 173 b, 200 b.

Paradinas, Doña Isabel de, f. 49.

Pardo, Doña Guiomar, ff. 41 b, 68 b ,
82 b, 95.

, Doña Luisa, ff. 41, 68 b.

Pati, obispo de [Antonio Mauricio de Pazos], ff. 50, 156.

Pía, Paulo, f. 46.

Pliego, conde de [Don Fernando Carrillo de Mendoza], f. 202.

Ponce de Leon, Andres, ff. 17, 25, 142.

[de León?], Martin, f. 192.

, Don Pedro, ff. 26 b
, 44, 77, 100, 108, 141 5, 147.

, Don Rodrigo, 1577, f. 147.

Prats, Secretario Stevan, ff. 44 b, 123.

Quadra, lie'®, f. 119.

Ragusa, ar9obispo de [Vincentio Portico], f. 166 b.

Ramondeta, Ramon de, f. 264.

Recalde, Francisco de, f. 217 b, 221.

Ripa (Ripa trans Asonem) obispo de la, [Nicolas Aragona]

f. 230.

Rocaberti, vizconde de, f. 38 b.

—
,
vizcondesa de, f. 41.

Rodriguez, Padre, f. 240 b.

, de Alba, lie
40

., f. 186 b.

Rosano, arzobispo de [Lancellotto Lancelotti], ff. 224 b, 231,

236 b, 242 b.

Saa, Isabel de, f. 46.

Saganta, el Abad, f. 81.

Salamanca, obispo de [Francisco Soto y Salazar], f. 110.

Salas, Diego de, ff. 100, 123, 207.

San Clemente, Guillen de, ff. 75 b, 78, 80.

Sanctoyo, Sebastian de, f. 43.
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Santacmz, marques de [Don Alvaro de Bagan], if. 27, 48, 53, 70,

77 6, 104 6, 127. 179,224.

, marquesa de [Doña Maria Manuel de Benavides],

ff. 50 6, 77, 127.

Santiago, Gaspar de, f. 246 6.

Santo Domingo, general de la orden de, f. 194.

Saposa, Nofre, ff. 18, 19, 32 6, 39 6, 47 6, 52 6, 53, 70, 72, 79 6,

82 6, 86 6, 100 6, 111, 117, 225, 144, 212 6.

Sarno, conde de N., ff. 106, 224, 259,

Sayavedra, Don Hernando de, f. 18 6.

Sebil de Cañizar, Monserrat, f. 239.

Segorbe, obispo de [Soto Salazar], f. 98 6.

Sesa, duque de [D. Gonzalo Fernandez de Cordoba], f. 257.

Sevilla, arzobispo de [D. Christoval de Rojas], ff. 74, 101 6.

Sforza, Paulo, f. 19 6.

Sfrondato (Sfondrato), baron de, ff. 44 6, 115, 122 6.

Siguenga, obispo de [Juan Manuel], f. 81.

Silva, Don Juan de, f. 200.

Silvera, Don Rodrigo Gomez de, f. 190 6, 220, 230.

Solchaga, Pedro de, ff. 106 6, 126 6, 154, 191 6, 200 6, 206 6, 213,

218 6, 229 6, 248, 256 6', 259 6, 266 6.

Soma, duque de [D. Fernando de Cardona?], f. 123 6.

Sosa, Don Hieronimo de, f. 100.

, Don Juan de, f. 78 6.

Sota, Secretary Juan de, f. 16.

Spinola, Juan Antonio, ff. 33, 102 6, 108 6, 121.

, Baptista, ff. 225, 262.

, Lorengo, ff. 40 6, 79,90 6, 93, 118, 124 6.

, Ottavio, ff. 66, 94 6.

Sulmona, Principe de, f. 170.

Tarragona [D. Pedro Martinez de Luna], obispo electo de, f. 216.

Temiño, lie'0 ., ff. 188, 204 6, 211 6, 212, 219 6, 229.

Toledo, Don Fernando de, ff. 36 6, 64, 227 6.

, Don Pedro de, f. 196 6.

Tolosa, Gran Prior de, f. 234.

Urbino, Duque de [Francesco Maria II., della Rovere], f. 240.

Valladolid, Abadesa de Las Huelgas de, f. 196.

Vanegas, Diego, f. 105.

Velarde, licdo ., f. 110 6.

Velasco, Pedro de, ff. 146, 162, 165.

Velasquez, Hernán, f. 187.—
-, Pedro de, f. 240.
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Yclez, Christoval, ff. 57, 59, 86 6, 126, 180 5, 182 b.

, marquesa de los [Doña Mencia de Zuñiga y Requesens],

ff. 94, 97 b.

Yic, Luys, f. 146 b.

Vice-Canciller [do Aragon], f. 234 b.

Vidal, Juan, canónigo de Santiago de Galicia, ff. 45 b, 62.

Vilana, Adrian de, Conseller de Barcelona, f. 92 b.

, Don Garau de, f. 93.

Villadamor, Antonio de, ff. 16, 179 b, 199 b, 214 b, 215.

Vitelo, Yicencio, f. 78.

Vitoria, Fr. Francisco de, f. 194 b.

Vivaldo, Julio, f. 253.

Ybarra, Francisco de, f. 254 b.

Yglesia, Trior de la, f. 235 b.

Yjar, Lupercio de, f. 232.

Zapata, Martin, ff. 29.

Add. 28,411. Paper, in 4to., ff. 430, xvi. cent.

Register of Letters of Don Juan de Zuñiga, ambassador at Rome,

Vol. IV., from the 11th of September, 1578, to the 5th of September,

1579, with the following note at the beginning :
—

“

Comentóse á

scrivir en él á .... de Septiembre de 1578.” The contents of

the volume are :

—

1. “Cartas de m[ano] p[ropia] : al Marques de Velada, en 13 de

Septiembre ; en el mismo dia al conde de Miranda. A 21 de Septiembre

á mi Señora.” This is on the dorse of folio 2, where the alphabetical

list of the persons addressed begins.

These persons are :

—

Ahedo (sic), licd0., f. Ill b.

Alantorn, D. Miguel de, 1579, f. 182.

Albornoz, liedo., 1579, ff. 101, 105 6.

Alcañizas, marques de [Enriquez de Almansa], ff. 12, 18 6, 25 6,

33, 39 6.

Alma^an, marques de [D. Francisco Hurtado de Mendoza], 1579,

f. 224 6.

Aponte, lica°. Gonzalo de, 1579, ff. 160 6, 161 6, 284 6.

Arroyo, Hernando de, 1579, f. 211 6.

Av*1
®, (Avellaneda?) D. Bernardino de, 1579, f. 258.

Avellaneda, D. Lope de, 1579, ff. 216 6, 286 6, 361 6.

Avila, Obispo de [Ant. Mauricio de Pazos], ff. 87, 89 6, 1579,

221 6, 344.
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Avila, Diego de, 1579, ff. 241, 277 6, 318 6, 362 6, 379 6, 388.

Ayqui (Acque), obispo de [Pietro Fauno de Cosiaciario], 1579,

f. 336 6.

Baefja, Cabildo de, 1579, f. 157.

Baraona, D. Lope, 1579, f. 405 6.

Balvani, Matheo, ff. 20, 35 6, 60, 79 6, 93 6, 105 6, 119, 126,

1579; 1816, 193, 210 6, 236 6, 254, 259, 276, 302, 323 6, 335,

344 6, 355 6, 367 6, 390 6, 410.

Barcelona, obispo de [Juan Dimas Lloris], 1579, ff. 393 6, 427 6.

Bejar, duque de [D. Francisco de Zuñiga y Sotomayor], 1579,

f. 246 6.

Benalcagar (Belalcazar ?), conde de [D. Francisco de Zuñiga],

1579, f. 248 6.

Bologna, rector de, f. 81 6.

, D. Juan de, 1579, f. 308.

Bonvisis, Los, de Leon, 1579, ff. 391, 410 6.

Branciforte, Gerónimo de, abad de la Itola (sic
,
Itala?), f. 109.

Bresa (Brescia), obispo de [Joan. Dolfin], 1579, f. 421 6.

Buendia, conde de, 1579, f. 137.

Bujadors (Boxadors), D. Juan de, 1579, ff. 268, 298.

Butera, principe de, ff. 10, 22, 35, 71, 110 6, 2646, 348 6.

Cadena, Dr. Antonio, f. 20 6.

Campo, D. Carlos, 1579, f. 306 6.

, Francisco del, f. 88.

Carackulo, Da
. Isabel, 1579, f. 325.

Caravaca, vicario de, f. 49.

Caravajal, D r
., 1579, ff. 172, 208 6, 339 6, 355 6, 411 6.

Cardenas, D. Iñigo de, 1579, ff. 217 6, 406 6.

—
,
Da

. Juana de, 1579, f. 168 6.

Cardona, Da
. Ana de, ff. 90; 1579, 312, 322 6, 353 6.

, D. Diego, 1579, f. 404.

, D. Juan de, ff. 30, 31, 44, 69, 98 6, 108 6 ; 1579, 141 6,

230, 270, 336, 349 6, 429 6.

, D\ Margarita de, ff. 91 6; 1579, 366.

Carrillo de Quessada, 1579, f. 376 6.

Cartagena, obispo de [Christoval Vela], 1579, f. 217.

Castellar, condesa del [D\ Ana de Zuñiga], 1579, f. 321.

Castrejon, Rodrigo de, f. 101.

Catansaro, rector déla Compañia de Jesus en, f. 21.

Chamar (Xamar?), Micer, 1579, ff. 169, 341 6.

Chaves, licd0 . Hernando de, 1579, f. 219.

Chegin (Ceheguin ?), cura de, f. 50.

Cifuentes, D r
. Lucas, f. 129 6.
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Colona, Da
. Geronima, f. 87 6.

, Marco Antonio, ff. 126 b, 129 ; 1579, 245 b, 263 b.

, Prospero, 1579, ff. 310, 373, 406.

Coma (sic), cardenal de, 1579, f. 333.

Confessor del Key, 1579, f. 220 b.

Consejo de Ordenes, 1579, f. 139.

Cordoba, D. Diego de, 1579, f. 404.

, D. Loreto de, 1579, f. 164.

Coria, obispo de [Pedro Garcia Galarza], 1579, f. 225 b.

(^orno^a, V. Zornoza.

Cremona, obispo de (Nicolao Sfondrato), f. 122 6.

Cruillas Miguel de, 1579, f. 405.

Cuenca, obispo de [D. Rodrigo de Castro], 1579, f. 301.

Qaragosa [en Sicilia], obispo de [Juan Orozco], f. 60 6.

Qua<jola, D. Francisco de, 1579, f. 164.

, D. Juan de, f. 101 6.

Qurita, D r
., 1579, f. 213.

Davalos, Don Cesar, 1579, f. 254 6.

, Pedro, f. 83.

De£a, Cardenal, ff. 53 6, 131, 427.

Denia, marques de [D. Francisco de Sandoval y Rojas], 1579,

f. 137 6.

Diez, Carrillo de Quesada, Pedro, f. 17.

Doria, Juan Andrea, ff. 13, 17 6, 24, 33 6, 39, 51, 61, 82, 97,

105, 125, 143, 158 6, 172 6, 174, 187, 189 6, 195, 233, 240, 251,

256 6, 257, 297, 300 6, 316, 326, 3316, 333, 338, 343, 345 6,

359 6, 365 6, 375, 386, 392, 408 6, 419, 426 6.

, Nicolas, f. 62 6.

Durango, lica°., 1579, f. 164.

Esfrondato (Sfondrato), Baron, f. 65 6.

Eudemoniani (sic), Antonio, ff. 42 6, 98 6,123 ; 1579, 196, 232 6,

309, 387,409.

Expeleta, Christoval de, 1579, f. 858.

Farnese Cardenal, 1579, f. 371.

Fonseca, D. Francisco de, 1579, f. 130 6.

Font, Gerónimo, ff. 92 6, 1579, 169 6, 250.

Gaetano, Honorato, f. 81.

Gambara, cardenal de, ff. 28 6 ; 1579, 357 6, 371 6, 422.

Gandía, duque de [D. Carlos de Borja], f. 89.

Geronima, mi Señora D\, ff. 38 6, 93.

Gonzaga, Fr Francisco, general de los franciscos, 1579, f. 419 6.

, Otavio de, f. 106.

2 r 2
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Gonzaga, Vespasiano de, f. 124 6.

Granvela, cardenal de [Antoine Perrenot], 1579, f. 412 b.

Grotola, 1 ,

Grotula I

mar<
l'
ues de, & 39 b, 1579, 277, 313.

Guaseo, lie30 ., f. 112 b.

Guzman, Da
. Brianda de, ff. 103 6; 1579, 172 6, 192, 3G7.

, D. Lope de, 1579, f. 419.

, Padre Don Luys de, 1579, ff. 191 6, 398 6.

Gutierrez de Cuellar, Francisco, f. 137.

Hernandez de Lievana (sic), D r
. Francisco, ff. 53 6; 1579, 207 6,

219 6, 310, 412.

Hinojosa, Gedeon de, 1579, f. 140.

Juliano, D. Marino, 1579, f. 307 6.

Lasaemi. i

Lazagni f

^uan Bemaldo, 1579, ff. 162, 196 6.

Legui^amo, D. Juan de, ff. 47 6; 1579, 132 6.

Lercaro, Andrea, 1577, f. 299 6.

Lopez, Baltasar, 1579, ff. 188 6, 332, 374.

Lorrena, duquesa de, f. 54 6.

Madrucho (Madrucci), Cardenal, 1579, f. 212 6.

Malaspina, marques Oratio, f. 102 6.

Malvezzi, Pirro, ff. 76 6 ; 1579, 212 6.

Manuel, D. Kodrigo, 1579, f. 190 6.

Marañon, D. Miguel de, f. 101 6.

Margareti, Liuio (?), 1579, f. 326 6.

Martinez, D r
. Pero, 1579, f. 177 6.

Mazarino' )
Conde de >

ff- 34 6, 128 6.

Mazzara, obispo de [Thomas Gargallo], 1579, ff. 255, 307.

Medina Sidonia, duque de [D. Juan Perez de Guzman], 1579,

f. 247 6.

Mendez, D. Alonso, 1579, f. 178 6.

Mendoza, D. Francisco de, 1579, f. 167.

, D. Gaspar de, ff. 96 6 ; 1579, 134 6, 178 6, 215 6, 224.

, D. Pedro, 'Gonzalez de, 1579, ff. 159 6, 178 6, 357 6.

Mercado, Alonso de, 1579, f. 391 6.

Milan, Gran Canciller de, f. 112 6.

Miranda, Conde de [D. Juan de Zuñiga y Avellaneda], ff. 41 ;

1579, 175, 228 6, 302 6, 319, 360 6.

Moles, Anibal, f. 70 6.

Molina, D\, 1579, f. 218 6.
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Mondejar, marques de, if. 58, 58 6
; 1579, 246.

Monreal, arzobispo de [Luis de Torres], if. 35, 127 b.

Monserrat, Y. Sebil de Cañizar.

Montoya, Pedro de, f. 46.

Morata, conde de, 1579, f. 187 b.

Motini (sic ), Stefano, 1579, íf. 356 b, 369.

Moya, Rodrigo de, f. 50 b.

Ñapóles, electo arzobispo de [Hannibale di Capua], f. 65 5.

Navas, marquesa de las [D“. Geronima Enriquez de Guzman],

1579, f. 260.

Olivares, conde de [D. Enrique de Guzman], 1579, f. 185 b.

Oliver, D. Pedro, capiscol y canónigo de Tortosa, f. 38.

Oribuela, obispo de [Thomas de Assio], 1579, f. 341.

Pacheco, Cardenal, 1579, ff. 135 b, 313.

ÍD. Antonio de.
Padilla,

gancll0 de> 103) 130 . 1579j 257 h

Parma, duque de [Ottavio Farnese], 1579, f. 370.

, Madama de, 1579, ff. 158, 166.

Perez, Antonio, 1579, f. 338 6.

Pla^a, Gabriel de, 1579, f. 331.

Ponce de León, Don Pedro, ff. 56 6; 1579, 174 6, 211, 297,

353
6'

Portugal, D. Jorge de, 1579, f. 278.

Presidente de Ordenes [Padilla], ff. 100 6, 139 6, 198 6.

Presidente de Hacienda, V. Vega.

del Consejo Real [Pazos, obispo de Avila], ff. 36 6

;

1579, 160.

Pesaro, abad de, 1579, ff. 143, 362, 409 6.

Puerto carrero, D. Alonso, 1579, f. 181.

, Garcilasso, 1579, f. 180.

Ragusa, obispo de [Theobaldo Tosolo], 1579, f.-246.

Ramondeta, Ramon de, ff. 56 ; 1579, 209 6, 411.

Revenga, Alonso de, 1579, f. 426.

Rodríguez, Pe
. Christoval, f. 28.

Rosano, arzobispo de [Lancelotto Lancelotti], ff. 27 6, 82 6 •

1579, 170 6, 204, 267, 312, 334, 346, 358 6, 385 6, 407 6.

Sacer (Sassari), obispo de [Alfonso de Lorca], f. 80.

Saganta, Secretario, 1579, f. 138 6.

Salas, Juan de, 1579, ff. 153, 303 6, 396 6.

, Regente, 1579, ff. 165, 279.
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Salazar, Christoval de, ff. 79 ; 1579, 195 5, 272 b.

Santacruz, marques de [D. Alvaro de Bazan], 1579, ff. 252,

337 b.

, marquesa de [Da
. Maria Manuel de Benavides], 1579,

f. 339 b.

San Clemente, Guillen de, ff. 107 ; 1579, 207.

Santoyo, Bartholomé de, f. 85.

Sauli, Monseñor Antonio, 1579, ff. 196, 425 b.

Sebil de Cañizar, Monserrat, f. 37 b.

Segorbe, obispo de [Gil Buiz de Lloris], 1579, f. 273 b.

Sesa, duque de [D. Fernando de Cardona y Anglesola], f. 347.

Sfrondorato (Sfondrato), Baron, ff. 119 5; 1579, ff. 319, 352 5.

SiguenQa, obispo de [D. Juan Manuel], 1579, ff. 176 5, 186 5,

355.

Silva, Fernando de, f. 133.

Silvera [D. Rodrigo Gomez de], 1579, f. 223.

Siruela, conde de [D. Gabriel de Velasco y de la Cueva], 1579,

f. 320.

Solchaga, Pedro de, ff. 23, 31 5, 43 5, 64 5, 72, 77 5, 78, 96 5, 99,

108, 117 5, 126, 142 5, 162 5, 165, 171, 181 5, 184 5, 190, 201,

211,213 5, 236, 237, 265, 273, 286, 323, 326 5, 354 5, 365,

376 5, 387 5, 397 5, 414, 423, 425.

Soma, duque de [D. Fernando?], f. 107.

Spinola, Juan Antonio, ff. 13 5, 26 5, 40 5, 91 ; 1579, 189, 297 5,

387, 430 5.

, Juan Baptista, ff. 17, 21, 70 5 ; 1579, 373 5.

, Phelipe, ff. 104 5; 1579, 205, 390 5.

Sulmona, principe de, 1579, f. 200.

Temiño, Licd0
., ff. 19 5, 63 5, 75, 84, 118 5, 124; 1579, 134, 155,

183, 200 5, 205, 215, 229 5, 242, 285, 304, 354,382 5,394,

417 5, 425 5.

Ter§a, Mi^er, 1579, f. 274 5

Terranova, duque de [D. Carlos de Aragon], 1579. f. 204 5.

Thomas y Fuenmayor, licd0., 1579, f. 220.

Toledo, cardenal de, 1579, f. 331 5.

, D. Francisco de, virey del Perú, f. 32.

, Prior D. Hernando de, ff. 14 5 ; 1579, 166 5.

Torcello, obispo de [Carlo Pesaro], 1579, f. 421 5.

Toscana, Gran Duque de [Francesco Maria de’ Medici], ff. 45,

67 ; 1579, 342 5.

Uclés, Prior del Convento de, 1579, f. 155 5.

Ursino, la Sa
. Felipa (sic), 1579, f. 348.
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Valladolid, Presidente de la Chancilleria de, 1579, ff. 164 5,

197 5.

Varaona, D. Lope, 1579, f. 405 5, V. Baraona.

Vargas Mexia, Juan de, 1579, f. 255 5.

Vega, Hernando de, presidente de Hacienda, 1579, f. 424.

Velada, marques de [D. Gomez Davila], f. 41 5.

Velarde, D. Pedro, 1579, f. 418 5.

Velasco, D. Pedro de, 1579, ff. 225, 388.

Velazquez, Pedro, ff. 68 ; 1579, 142.

Velez, Christoval, ff. 55, 73, 83 5; 1579, 163 5, 283 5, 329 5, 364,

404 5, 417.

Viee-Canciller de Aragon, 1579, ff. 168, 275.

Vigevanoí obispo de [Alessandro Casale], ff. 59, 115 5; 1579,

Vigeven í 231, 234, 309, 393.

Vilana, Adrian, regente de Cataluña, 1579, ff. 239, 430.

Villasoris, conde de, 1579, f. 315 5.

Villafañe, licd°., 1579, f. 384.

Villarejo, Guardian del convento de, 1579, f. 244 5.

Vivaldo, Julio, 1579, f. 413 5.

Ybarra, Francisco de, 1579, f. 176.

Ygis, Oruño [?] Pedro de, ff. 110 5; 1579, 271, 324 5, 335.

Ydiaquez, Francisco de, 1579 ;
ff. 138 5, 179, 340.

Zayas, Secretario, 1579, f. 338 5.

Zomoza (Qorno9a?), Juan de, 1579, f. 343 5.

Zuñiga, D\ Cathalina de, condesa de Andrada, 1579, f. 389.

Add. 28,412. Paper, in 4to., ff. 447, xvi. cent.

Register of Letters of Don Juan de Zuñiga, ambassador at Romo,

Vol. V., from the 7th of September, 1579, to the 8th of June, 1581.

Comemjosse á escrivir en él en Septiembre de mdlxxix.

1. Alphabetical list (very imperfect) . . . . f. 2

Agullana, Enrique, 1579, ft’. 43; 1580, 116 5; 1581, 313 5.

Ahedo, licd°., 1580, ff. 172; 1581, 401 5.

Albano, card1

., 1580, ff. 182 5; 1581, 337.

Alcañizas, marques de [Enriquez de Almansa], 1579, ff. 65 5 ;

1581, 387.

Alciato, Cardenal, 1580, f. 102.

Alexandrino, Cardenal, 1579, ff. 58 5, 93 5; 1580, 126 5, 142 5;

1581, 328.

Alma^an, marques de [D. Francisco Hurtado de Mendoza],

1579, f. 47.

, Miguel de, 1580, f. 221.
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Altaemps, Cardenal, 1579, ff. 80 5 ; 1580, 257 ; 1581, 418.

Alvarez, Pereira Luis, 1581, f. 405.

Alva, duque de, 1580, f. 243 5.

Aponte, licdo., Diego de, 1579, fi'. 61 b, 69 ; 1580, 106, 160, 199 b.

, Gonzalo de, 1580, ff. 198 b ; 1581, 399.

, de Quinones, Dr
., 1581, f. 333 b.

Aragon, cardenal de, 1579, ff. 57 ; 1580, 102, 143 5, 182, 228 5.

279; 1581, 336, 390 5, 417.

Arriano, marques de, 1581, f. 418 5.

Asculi [in Piceno?], obispo de [Nicolas d’Aragona], 1581,

f. 369 5.

Avellaneda, D. Lope de, 1580, f. 244.

Ayamonte, marques de [Guzman y Zuñiga], 1580, f. 137 5.

Aytona (Moneada), conde de, 1580, f. 243.

Balvani, Matheo, 1579, ff. 10, 17 5, 26, 28 5, 37 5, 50 5; 1580,

247; 1581, 320.

Barrientos, Antonio de, 1579, f. 33 5.

, Luis de, 1580, f. 221 5.

Bejar, duque de [D. Francisco], 1579, f. 52.

Belalcacar, conde de [D. Francisco], 1579, f. 52 5.

Bisignano, principe de, 1579, f. 22.

Bon Compagno (Buoncompagni), Jacobo, 1579, ff. 59; 1580,

112 5, 246.

Bonvisns,
) 15?9> n 21 b 3? 5]L

Bonvisios, )

Borromeo, Cardenal, 1580, f. 131 5.

Bravo, Auditor Gregorio, 1580, ff. 287 ; 1581, 386.

Brizeño, abbad, 1579, ff. 59 ; 1580, 131 5; 1581, 346 5, 388.

Bujadors, D. Juan de, 1579, ff. 35 ; 1580, 164; 1581, 411 5.

Butera, principe de, 1579, fi'. 31, 40, 76 ; 1580, 171 5, 172, 254 5;

1581, 320 5, 409, 445.

Caera (sic, Laera ?), de Aponte, Guillen, 1580, ff. 199; 1581,

333 5.

Calafete, Ana de, 1579, f. 65.

Campeggio, Monseñor Lorenzo, 1581, f. 325.

Campo, Francisco del, 1579, f. 77.

Capelupi, i

obi de ^ 15g0 f 136 b '

Capilupo, )

Carava;, al,
1 15?9

,
f g3 ^

Carvajal, f

Cardona, D. Juan de, 1579, ff. 24 5, 27, 30 5, 32 5; 1580, 177 5,

226 .

—
,
D\ Margarita de, 1580, f. 218 5.

, D. Pedro de, 1581, f. 443.
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Cardona y Aragon, 1579, f. 87 5.

y de Centellas, D\ Violante, 1581, f. 438 b.

Catania, obispo de [Vincencio de Cultellis], 1580, f. 155 b.

Cerralvo, marques de [D. Juan Pacheco], 1579, f. 25 b.

Cesi[s], cardenal do, 1581, f. 418 5.

Cifuentes, Lucas de, presidente de Justicia en el reyno do

Sicilia, 1579, f. 64 5.

Colona, Cardenal, 1580, ff. 143, 232 5.

, Fabricio, 1579, ff. 14, 15, 22, 29 5.

, Marco Antonio, 1580, ff. 173 5; 1581, 424, 424 5.

, Pompeo, 1579, f. 57.—
,
Prospero, 1579, ff. 29 5 ; 1580, 233.

Coma (s/c), cardenal de, 1579, ff. 58, 82 5; 1580, 104 5, 135 5,

206 5, 267 5.

Cremona, obispo de [Nicolao Sfondrato], 1579, f. 33.

Qamora, V. Zamora.

(j'ornoga, Juan de, V. Zornoza.

Davalos, D. Pedro, castellano de Placenzia, (Piacenza ?) 1 580,

f. 192.

Dc^a, cardenal de, 1580, ff. 194, 234; 1581, 389 5.

Dclfino, Cardenal, 1580, ff. 228 ; 1581, 338 5, 435 5.

Diatristan (Dietrichstein), 1580, f. 216 5.

Doria, Juan Andrea, 1579, ff. 12, 38, 60, 204, 266 5; 1581, 375,

439.

Eiaso,
) QapD. Francisco de, 1579, f. 15 5.

Lrasso, |

, Antonio de, 1579, f. 46,

Esfondorato, Esfondrato, Esfrondato, V. Sfrondato.

Esforija, Cardenal, 1579, ff. 39 ; 1580, 223v

, Paulo, 1581, ff. 402 5, 417 5.

Espejo, marquesa de, 1580, f. 122.

Espinóla, V. Supinóla.

Eundemoniani, Antonio, 1579, ff. 13 5, 23; 1580, 96 5, 216 5.

Fabara, marques de la [Silva], 1580, f. 173 5.

Faria, D r
. Francisco, 1581, f. 404.

Farnese, Cardenal, 1579, ff. 39 5, 118 5 ; 1580, 191, 223 5; 1581,

337 5.

Font, Fadriquo, 1581, f. 414.

, Gabriel, 1580, ff. 237 5; 1581, 314 5.

, Mi^er Gerónimo, 1579, f. 20 5.

Fossombrone, obispo de [Octavio Accoramboni], 1579, f. 18.

Franciscos, general de los [Gonzaga], 1579, ff. 56; 1581, 428.
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Galindo, P0
., 1579, f. 34.

Gambara, Cardenal, 1579, ff. 11 5, 65 b, 81 b; 1580, 115 5, 229,

278; 1581, 328 5, 420 5.

Garnica, Contador, 1579, ff. 27 5; 1581, f. 413.

Gamier, Flatninio, 1580, f. 120 5.

Garrafa, Cardinal, 1580, ff. 109 5; 1581, 370.

, D. Cesar, 1581, f. 375 5.

Gesualdo, Cardenal, 1579, ff. 58 5; 1580, 98 5, 99 5, 190 5, 262,

293; 1581, 329 5, 419 5, 447.

Girgos, Benedetto, 1579, f. 93.

Gomez de Silva, Juan, 1580, ff. 276, 285 5; 1581, 307.

Gon<;aga, Cardenal, 1580, ff. 143 5, 238.

, Claudio, 1581, f. 340.

, D. Fernando, 1580, f. 266 5.

—
,
Yespasiano, 1579, f. 79.

Gonzalez, Pe
. Gil, 1580, ff. 142, 286; 1581, 347.

Granvela, Cardenal [Antoine Perrenot de], 1579, ff. 44, 84 5;

1581,341,372 5.

Guastauilani, Cardenal, 1580, ff. 100 5, 136, 207, 234 5.

Guzman, Da
. Brianda de, 1581, f. 422.

, P°. Don Luys de, 1581, ff. 347 5, 385 5.

Haedo, lie30., 1579, f. 90.

Hernandez, Francisco, cura del Villarejo, 1580, f. 200 5.

Herrera, Regente, 1579, f. 84.

Icart, D. Luis, 1579, f. 80 5.

Idiaqnez, Francisco de, 1580, ff. 1785, 205; 1581, 3745.

, D. Juan de, 1581, f. 341 5.

Jacobo [Bon Compagno?], 1579, ff. 59; 1580, 134, 267 5, 2705,

290, 293 5, 433.

Jesualdo, Y. Gesualdo.

Lana, auditor Leandro, 1580, f. 230 5.

La Itala, abad de, 1579, f. 91 5.

Leon, Regente, 1579, ff. 83 ; 1580, 205 5, 263 5.

Lercaro, Leonelo, 1580, f. 261 5.

Lodi, obispo de [Ludovico Taverna], 1580, ff. 98; 1581, 326.

Lunato, Pedro Antonio, 1580, ff. 122 5, 168 5, 192 5, 268.

Madrucho (Madrucci), Cardenal, 1580, ff. 209 ; 1581, 346.

, Juan Frederico, conde de Ani, 1581, f. 346 5.

Maestro de Camara de Su Santidad, 1581, f. 406 5.

Maffeo, D. Alonso de, 1580, f. 263.

, Cardenal, 1579, ff. 94; 1580, 134 5, 256, 275.
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Malaspina, Germánico, 1579, f. 79 5.

Marra, D. Cesar de la, 1580, f. 247 5.

Masaini, Celso, 1580, f. 131.

Masarino, conde de, 1579, ff. 56 b, 90.

Mendoza, D. Gaspar de, 1580, f. 118.

Medicis, cardenal de, 1580, ff. 125 5,127 5, 180 5, 207 5, 267;

1581, 302, 325, 383.

Militelo, marquesa de, 1579, f. 91.

Miranda, conde de [D. Juan], 1579, ff. 48, 85 5 ; 1580, 163 5.

Moles, Regente, 1580, f. 291.

Moneada, Princesa D“. Julia de, 1579, f. 90 5.

Mondejar, marques [D. Iñigo Lopez Hurtado de Mendoza],

1579, f. 145.

, marquesa de [Da
. Maria de Mendoza], 1581, f. 317.

Mondoñedo, obispo de [Juan de Liermo], 1580, f. 220 5.

Monreal, argobispo de [Juan de Retana], 1579, ff. 38 5, 77 5;

1580, 184, 277 5; 1581, 3915.

Montalto, cardenal de, 1580, f. 229 5.

Morales, Luys de, 1580, f. 109 5.

Moron, Cardenal, 1580, ff. 114 5, 189, 258, 262, 280.

Motino, Estefano, 1580, ff. 216 ; 1581, 327 5, 438.

Navas, marquesa de las [Da
. Geronima Enriquez de Guzman],

1580, f. 108 5.

Nazaret, argobispo de [Fabio Mirto Frangipani], 1579, ff. 79 5;

1580, 111 5, 235; 1581, 383 5.

Nobili, Pier Francesco d’, 1581, f. 434.

Olivares, conde de [D. Enrique de Guzman], 1579, ff. 88 ; 1580,

203 5.

Oliver, —
,
vicario general de la Ca

. de Jesus, 1580, f. 201.

Osorio, D. Juan, 1580, f. 189 5.

Oviedo, Pedro de, 1581, f. 442 5.

Pacheco, D. Pedro, 1580, f. 102 5.

Padilla, D. Antonio de, presidente de Indias, 1579, ff. 25, 42.

-, D. Sancho de, 1579, ff. 24, 27 ; 1581, 342 5.

Pallas, D. Jayme, 1579, 65 5 ; 1581, 315, 364 5.

Paredes, condesa de [Da
. Inés Manrique de Lara ?], 1579, f. 53 5.

Pau, Pere, 1581, f. 316 5.

Perez de Calatayud, D. Ximen, 1579, f. 21 5.

rerosa (Perugia), cardenal de, 1580, f. 238.

Plaga, bachiller, 1581, f. 398.

Tonce de Leon, D. Pedro, 1579, ff. 4; 1580, 211.

Portugal, embaxador de, 1580, ff. 141 5 ; 1581, 369.

Possevino, P°. Antonio, 1579, f. 16 5.
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Presidente del Consejo de Indias, Y. Padilla.

— de Castilla [Pazos], 1579, f. 545.

Pumblin (Piombino), señor de, 1579, f. 89.

Quincoces, Gerónimo de, 1581, ff. 308, 330 5, 334 5, 348, 366,

375, 377, 415, 440.

Eacuya, Conde de, 1579, f. 91.

Eamondeta, Eamon de, 1579, ff. 83 5; 1581, 373.

Eangon[e], Marques Julio, 1579, f. 70.

Eeboster, auditor Gabriel, 1580, ff. 101, 103, 274, 282 5,287;

1581, 340 5, 479, 438 5.

Eequesens y Montañan, Dn
. Ana de, 1521, f. 412 5.

Eey [Felipe II.], 1581, ff. 405 5, 413 5.

Eicardi, Jacobo, 1580, ff. 191 5; 1581, 323.

Eocaberti, vizconde de, 1580, f. 292 5.

Eossano, arzobispo de, [Lancelotto Lancelotti], 1579, ff. 13;

1580, 235; 1581; 338.

Euyz, D r

., 1581, f. 412 5.

Sabello, Cardenal, 1580, ff. 265 ; 1581, 321.

, Fabricio, 1581, f. 385.

Salazar, Christoval de, 1580, f. 130.

Salmoncta, Cardenal, 1580, ff. 116, 239 5; 1581, 322 5.

San Juan, Gran Maestre de, 1580, ff‘. 176 ; 1581, 416 5, 446 5.

Sans, cardenal de, 1581, f. 368.

San Sixto, cardenal de, 1580, ff. 136, 181 5.

Santa Cruz, Cardenal, 1580, f. 228.

Santa Severina, cardenal de, 1580, ff. 120, 193, 217 5, 248 5,

280 5, 289 5; 1581, 304 5.

S‘. Yitale, Monsr
. Paolo de, 1579, ff. 89 5 ; 1580, 114.

Saino, conde de, 1580, f. 137 5.

Sauli, Monseñor Antonio, 1580, ff. 286 5, 445 5.

Sevilla, arzobispo de [Cliristoval de Eojas], 1579, f. 53.

Sfrondato [Sfondrato], Baron, 1579, ff. 61; 1580,97 5, 129,2095,

253, 268 5; 1581, 305, 343, 399 5.

Simoneta, Eegente, 1580, ff. 269 5, 270.

Sirleto, Cardenal, 1580, f. 239.

Solcbaga, Pedro de, 1579, ff. 19, 26, 32, 36, 45 5, 50, 56, 63 5,

67, 75, 91, 106 5; 1580, 117 5, 138, 157 5, 167, 186, 1975,

213, 273.

Sotelo, Antonio, 1580, f. 268.

Spacli, Miguel de, 1580, f. 266.

Spinola, Abad, 1580, f. 240 5.

, Juan Antonio, 1579, ff. 42 ; 1580, 121 ; 1581, 342.
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Taboia,) LUyS Alvarez de, f. 46 6.

Tavora, I

Tarraga, Mi(jer, 1581, f. 311.

Tassis, D. Juan de, 1580, ff. 166, 196 6, 227 6, 283 b
; 1581, 413.

Temino, licdo., 1579, ff. 19 6, 45, 49, 55 6, 62 6, 63 6, 73,86;

1580, 108, 264; 1581 el ob. de Avila, 364.

Terranova, duque de [D. Carlos de Aragon], 1581, 319, 410 6.

Tiepolo, Paulo, 1580, f. 130 6.

Toledo, cardenal de [D. Gaspar Quiroga], 1579, ff. 85, 86 6.

Torres, Hernando de, 1579, ff. 64, 66 6, 76 6, 816, 946; 1580,

97 6, 113 6, 115 6, 120, 127, 132, 132 6, 139 6, 153, 179, 186 6,

187, 195, 211 6, 213 6, 277 6 ; 1581, 302, 303 6, 327, 339, 368,

381, 434 6.

Toscana, Gran Duque de [D. Gaspar de Quiroga], 1579, fif.78 6

;

1580, 128 6, 185 6.

Turretano, Christoval, 1580, f. 231 6.

Ursino, Cardenal, 1579, f. 96.

, Paulo Jordan de, 1581, f. 436 6.

Ursino-Colona, Felicia, 1581, ff. 105, 154 6.

Vaca de Castro, D. Tedro, presidente de Granada, 1581, f. 355.

Vega, Hernaudo de, 1581, f. 318.

Velasco, D. Francisco de, 1580, f. 293.

Velasquez, f. 43.

Velez, Christoval, 1579, ff. 626, 71 6; 1580, 107 6,264; 1581,

309, 332, 395, 416, 441.

, marquesa de los, 1580, f. 139.

Vera, Francisco de, 1580, ff. 130; 1581, 324, 382, 437 6.

Vicencia (Vicenza), obispo de [Miguel Priuli], 1579, f. 23.

Vidal de Blanes, 1581, f. 443 6.

Vigeben, obispo de [Alessandro Casale], 1579, ff. 27 6; 1580,

236; 1581, 345, 422 6.

Vilani, Adrian, 1579, f. 44.

Virginia, D a
., 1580, f. 173.

Visconte de Fontaneto, Gasparo, 1580, f. 270.

Visignano (Bisignano), Principe de, f. 92.

Zamora, obispo de [Diego Simancas], 1579, 55.

Zavala, Domingo de, 1580, f. 167 6.

Zornoza, Juan de, 1579, ff. 14, 83; 1580, 215 6.

Zuazola, ff. 204; 1581, 357.
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Add. 28,413. Paper, in folio, ff. 439, xvi. cent.

Register of Letters of Juan de Zuniga, ambassador at Pome,
Yol. VI., June 1581-August 1582, addressed to the following :

—

Acquaviva, Pe
. Claudio, general de la Compañía de Jesus, 1582,

ff. 309 6, 355 b.

Agullana, Francisco, 1581, ff. 21, 35 5, 116, 134 6; 1582, 362,

371, 436 6.

, Jayme, 1582, f. 283 6.

Ahedo, lie30., 1582, f. 405.

Albano, Cardenal, 1582, ff. 273 6, 345 6.

Albergati, Y. Bergati.

Alexandrino, Cardenal, 1581, ff. 39, 79, 169, 201, 232, 2566;

1582, 326 6, 344, 353 6, 411 6.

Almacan, marquesa de rD“. Ana Feliz de Guzman y Zunigal,

1581, ff. 66 6, 176 6.

Altaemps, Cardenal, 1581, ff. 37, 258.

Aponte, Gonzalo de, 1581, f. 103.

Aragon, cardenal de, 1581, 166 6, 225 6; 1582, 390, 397, 400.

Asculi,

|

obispo de [Marco Lando], 1582, f. 403 6.

Avila, obispo de [Pedro Fernando Temiño], 1581, if. 22; 1582,

334, 335 6.

Ayamonte, marquesa de [D\ Ana], 1582, f. 391 6.

Baluani, Matbeo, 1581, 218 6.

Bejar, duque de [D. Francisco Diego Lopez de Zuñiga y Soto-

mayor], 1581, ff. 66 6, 104; 1582, 414 6.

Benavente, conde de [D. Juan Alonso Pimentel], 1581, if. 110 6,

200 6 .

Bergati, Fabio, 1582, f. 360.

Bianqueta, Maestro de Camara Lodovico, 1581, ff. 179; 1582,

297.

Bisignano, principe de, 1581, f. 84 6.

Bolea, D. Pedro de, 1581, f. 46 6.

Bon Compagno, Jacobo, 1581, ff. 74 6; 1582, 257.

Bravo, Auditor Gregorio, 1581, ff. 50 6, 101, 205, 265 ; 1582,

302, 325, 367.

Briceño, abad, 1581, ff. 89 6, 119 6, 155, 231 6; 1582, 338, 358,

375 6, 400, 435.

Bujadors, D. Juan de, 1581, ff. 255 6; 1582, 352 6.

Burgliesi, Bernardino, 1581, f. 102.

Burgos, la ciudad de, 1581, f. 241 6.

Busto, D. Garcia de, f. 18.

Butera, principe de, 1581, ff. 40, 67 6, 170 6; 1582, 277, 364 6.
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Cadiz, obispo de [Garcia dc Haro de Sotomayor], 1582, f. 381 6.

|

Antonio, 1582, f. 272.

CamosJ D. Liiys, 1582, f. 271.

[Marco Antonio, 1581, f. 42.

Campi, Mi5er, 1581, f. 47.

Cardenas, D. Inigo de, 1582, f. 421.

Cardona, Bernat de, 1581, f. 175.

D. Juan de, 1581, if. 94, 113 5, 199.

Castellet, D. Pedro, 1581, ff. 28, 52 b.

Castilla, D. Luys de, 1581, f. 214.

Cesis, cardenal de, 1581, f. 80.

Chinchón, conde de [D. Diego], 1581, f. 241.

Colona, Cardenal, 1581, ff. 76 6, 85 6, 124, 233 6; 1582, 280,

299 6, 338, 387, 401, 412 6, 433 6.

, Ursino.

Comendon[e], Cardenal, 1582, f. 397 6.

Como, cardenal de [Giovan. Anton. Volpi?], 1581, ff. 23 6, 202,

225, 261 6; 1582, 339, 384 6.

Contarelo, Mons\, 1581, f. 230 6.

Contuscio, MonsL, auditor de Rota, 1581, f. 160 6.

Cosenza, obispo de [Fantino Petrignano], 1582, f. 425 6.

Qarago5a [de Sicilia], obispo de [Juan Orozco], 1582, f. 382.

Qauala, Domingo de, 1581, ff. 97 6, 243, 253 6, 308 6 ; 1582, 318,

349, 361, 373 6, 391 6, 411, 419.

(]hia$ola, D. Juan de, 1581, f. 48 6; 1582, 268 6.

Quner, Guillen, 1581, f. 48.

Davalos, D. Cesar, 1581, f. 170.

De^a, cardenal de, 1581, ff. 80 6, 105 6, 184 6, 215; 1582, 274,

305 6, 425, 435 6.

Delfino, Cardenal, 1582, ff. 274 6, 305.

Dimilis, D r
. Francisco, 1582, f. 413.

Dorns, Antonio, virey de Mallorca, 1582, f. 266.

Doria, Juan Andrea, 1581, ff. 95, 111 6, 221 6 ; 1582, 408.

E>fondorato, Baron, 1581, f. 171.

Esfor$a, Paulo, Y. Sforeja.

Espejo, marquesa de, 1582, f. 277.

Eundemonjani, Antonio, 1581, f. 23.

Euoli, princesa de [D\ Ana de Mendoza], 1581, f. 92 6.

Faria, D r
. Francisco, 1581, ff. 56, 152.

Farnes[e], Cardenal, 1581, ff. 58, 84, 232 ; 1582, 380 6.

Font, Micer Gabriel, 19 6, 135 ; 1582, 266 6, 310 ; 1582, 335.

Fuenmayor, licd0 ., 1581, f. 1146.
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Gambara, Cardenal de, 1581, ff. 147, 186 5, 197 b, 215 b, 359 b,

407.

Garnica, Contador, 1581, f. 63.

Garrafa, Cardenal, 1581, if. 10, 37, 127.

Gesualdo, V. Jesualdo.

Gibraleon, marques de, 1582, f. 415.

Gloriero, Mons. Alex13

., 1581, f. 98 5.

Gongaga, cardenal de, 1 582, f. 360 b.

Granvela, Cardenal [Antoine Perrenot], 1582, f. 258 b.

Guastauilani, Cardenal, 1581, ff. 25, 75, 167.

Guzman, Da
. Leonor de, 1581, f. 194.

Hahaedo, Y. Ahedo.

Idiaquez, D. Juan de, 1582, f. 320.

Infantadgo, duque del [D. Iñigo Lopez de Mendoza], 1581, 102 b.

Jacobo, Señor, 1581, ff. 57 b, 74 b, 2245, 257; 1582, 282, 357,

365 5.

Jesualdo, Cardenal, 1581, ff. 36, 88, 99, 126, 156 5
,
163 5 ,

256 5
;

1582, 304 5, 385 5 .

Jesus, general de la Ca
. de, Y. Acquaviva.

Justiniano, Cardenal, 1582, f. 347.

Lambert,
l Michel) 1581> ff< 206, 276; 1582, 3035, 331, 377.

Lamberti,!

Luis, P°. Fray, 1582, f. 368.

Madrucho, Cardenal, 1581, ff. 218, 282 5; 1582, 269 5.

, Conde Juan Federico, 1582, 355.

Maestre, Gran [de San Juan?], Verdalla, 1581, ff. Ill 5
,
216 5

;

1582, 322 5, 323 5, 3245, 363, 382 5, 388.

Mañeo, Cardenal, 1581, ff. 38, 153 5
,
209 5

, 230, 260 5
; 1582,

428 5 .

Malaspina, marques Oratio, 1581, ff. 124 5, 131.

, Germánico, nuncio de Su Sd
. en corte del Smo . Señor

Arcbiduque Carlos [de Austria, Alberto], 1581, f. 125 5.

Masayni (sic), Celso, 1582, f. 402 5.

Mazarino (sic), condesa de, 1582, f. 422 5.

Medicis, Cardenal, 1581, ff. 51, 88 5; 1582, 350, 379, 380,

436 5.

Medina Sidonia, duque de [D. Alonso Perez de Guzman], 1581,

ff. 28 5; 1582, 414.

Militelo, marquesa de, 1582, f. 422 5.

Miranda, conde de [D. Juan], 1581, ff. 118 5, 210 5.
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Monreal, arzobispo de [Juan de Retana], 1581, ff. 59 6, 81 b,

180 ; 1582, 342, 363 b, 404, 422, 426.

Montalto, Cardenal, 1582, ff. 345, 368 5.

Montañer, Joseph, 1581, f. 416.

Montoya, licdo., 1582, f. 318.

Navas, marquesa de las [Da
. Geronima Enriquez de Guzman],

1581, 136.

Nazaret [Frangipani], arzobispo de, 1581, f. 217.

Olivares, conde de [D. Enrique de Guzman], 1581, ff. 29 ; 158?,

375, 390, 403.

Orsino, S*. Juana Gaetana, 1581, f. 43 6.

Oviedo, Pedro de, 1581, f. 195 6.

Pacheco, D. Pedro, 1581, f. 49 6.

Padilla, D. Sancho de, 1581, 250 6; 1582, 273, 327, 348.

Pallars, D. Jayme de, 1581, f. 191 6.

Paredes, condesa de [D\ Inés Manrique de Lara?], 1581, f. 50.

Parma, principe de, 1582, ff. 325 6, 336, 336 6, 337, 356.

Peña, licd0., 1582, f. 409 6.

Perepass (sic), 1581, f. 193 6.

Pinto, Antonio, 1581, ff. 238 6 ; 1582, 341 6.

Pisani, Francisco, 1582, f. 405.

Ponce, Martin, 1581, f. 47.

Portico, Monsr
., gobernador de Roma, 1581, f. 239.

Quesada, Bartholomé de, 1582, ff. 372, 437 6.

Quincoces, Gerónimo de, 1581, ff. 16 6, 30, 37 6, 44, 60, 66, 68 6,

69, 75, 91, 112, 115, 131 6, 161, 188, 200, 212 6, 237 6, 251 6;

1582, 269, 285 6, 306, 348 6, 360 6, 372 6, 390 6, 410, 416.

Quintanilla, Fr. Pedro de, 1581, f. 130.

Ramondeta, Regente, 1581, f. 134.

Ramos, D. Antonio, 1582, f. 167 6.

Reboster, Gabriel, 1581, ff. 54 6, 72 6, 157 6, 206, 260; 1580,

269 6, 2756; 1582, 325, 413.

Rey, Su Magd
. el [Felipe II.], 1582, ff. 297 6, 337.

Riario, Cardenal, 1581, f. 125.

Ricardi, Jacopo, 1581, f. 16 ; 1582, 287.

Rossano, arzobispo de [Lelio Jordani], 1582, ff. 264, 330 6.

Rusticucci, Cardenal, 1582, f. 346 6.

Sabello, Cardenal, 1582, ff. 246 6, 249 301 6, 315, 383 6, 406, 436.

Salmoneta, v. Sarmoneta.

San Clemente, Guillen de, 1581, ff. 173 6, 175 6, 219.

VOL. III. 2 Q
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Sancta Severina, cardenal de, 1581, ff. 26, 38, 121 6 ; 1582, 267 b,

313, 366 b.

San Sisto, cardenal de, 1581, ff. 74 b, 119, 167 ; 1582, 368 5.

Santoyo,
j

Sanctoyo,
J
1581, ff. 96, 362.

S‘.Oyo, ]

Santafloi’

0
'

|
Santafiore, conde de, V. Sforza.

Sapena, Miger, 1581, f. 47.

Samo, conde de, 1582, f. 264.

Sarmoneta, Cardenal, 1581, ff. 43 ; 1582, 257 b, 366.

Schiafonato, Julio, 1582, ff. 228 6, 387 6, 398.

Segorbe, obispo de [Gerónimo Manrique de Lara],. 1581, f. 21 6.

Sesa,
}
duque de [D. Gongalo Fernandez de Cordoba], 1582,

Sessa, ^ f. 334.

Sforza, Mario, conde Santaflor y marques de Trochena(?), 1581,

f. 53 6.

Sforza, Paulo, 1581, ff. 14, 26 6, 71, 109, 138 6, 174 6 ; 1582, 223 6,

245, 251.

Tassis, D. Juan de, 1581, ff. 47 6, 137 ; 1582, 222.

Terga, Miger, oidor en Cataluña, f. 47.

Terranova, duque de [D. Carlos de Aragon], 1581, ff. 18 6, 198.

Toledo, cardenal de [D. Gaspar de Quiroga], 1582, f. 312 6.

, Prior D. Hernando de, 1582, f. 413 6.

Torres, Hernando de, 1581, ff. 11, 13, 22 6, 39 6, 52, 53, 67, 73,

78, 105, 118 6, 125, 114 6, 168, 204, 217, 229, 231 6, 232, 248,

2616, 278, 313 6, 351, 354, 369, 374, 378, 385 6, 393, 395 6,

423, 434.

Toscana, Gran Duque de [Francesco Maria de’ Medici], 1581,

ff. 9, 12, 14, 196 6; 1582, 249.

Urbino, duque de [Francesco Maria II. della Rovere], 1581,

ff. 82 6; 1582, 242, 381.

Urbino, duquesa de, f. 83 6.

, Felipe (si'c), 1581, ff. 9 6 ; 1582, 406.

, Latino, 1582, ff. 376 6, 402.

Varresi (?), Yicencia, 1582, f. 359.

Vega, Hernando de, presidente de Hazienda, 1581, f. 63 6.

Yelez, Christoval, 1581, ff. 17, 646, 117 6, 127 6, 194 6, 211 6,

236; 1582, 309 6, 418.

Vera, Francisco de, 1581, ff. 76, 100, 228, 262 6, 338 6.

Verceli, obispo cardenal de [Giovan Francesco Bonomo], 1581,

ff. 157; 1582, 401 6.
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Vigcben (Vigevano), obispo de [Alessandro Casali], 1581,

f. 10.

Villalpando, Francisco de, 1581, f. 96 5.

Villarejo, Los del Ayuntamiento de, 1581, f. 234.

Yincencia (Vicenza), obispo de [Michaele Priuli], 1582, f. 227.

Besides the above the volume contains, at ff. 287-9, one original

letter from the archbishop of Monreale [Cesare Marullo] to Don Juan
de Zuniga, dated Palermo, 15 Oct. 1581.

Add. 28,414. Paper, in folio, 93 ff., xvi. and xvii. cent.

Letters to the Duke of Sessa [D. Antonio Folch de Cardona y
Cordoba], ambassador at Rome, 1590-1605.

1. Original letter of“ Li. Antiani, &c., gonfaloniero della República

di Lucca, Guglielmo Easpondi and Tolomeo dal Pertilo ” (?) to the

duke of Sessa [D. Antonio de Cardona y Cordoba] in commendation
of Monsignor Bonviso

;
Lucca, 4 Oct. 1590. Ital. . . f. 1

2. Yespasiano Gonzaga Colonna to the same, in commendation of

Ludovico Messiroti
;
Sabioneda, 11 Dec. 1590 . . . f. 3

3. II Gran Duca di T tt

.
(Toscana) to the same

;
Pisa, 22 Jan. 1591 :

“ con el despacho que el conde de Binasco le [h]a enviado, y que

le [h]an ordenado que assista al batismo de su hijo [del Duque].”

Ital f. 5

4. “ Los oficiales y consejeros de los 6 cantones católicos (Lucerna,

Urania, Suitz, Undervalden i Zugh) al duque de Sessa, á 20 de Abril

de 1591 ; traducción castellana” ..... f. 7

5. “ El Gran Duque de Toscaua al mismo, en 30 de Junio 1591 :

ofrecimiento para la estada de su Señoria este año en su estado.”

Ital. .......... f. 9

6. The archbishop and Prince of Salzburg to the same
;

“ de

ofrecimiento.” Ital. . . . . . . . f. 11

7. The Faculty of Theology of the University of Paris and in

their name “Delacourt, scriba,” to the Duke Parisiis (sic); 1 dibus

Sept. 1591. Lat f. 13

8. The Duke of Urbino to the same; Impelíale, 29 Sept. 1591.

Ital f. 15

9. The Grand Duke of Tuscany Francesco Maria II. [Francesco

Maria de’ Medici] to the same :
“ de creencia con el cavallero Vinta,

á quien envia á visitar el Sacro Colegio y hazer el complimiento

ordinario;” Fiorenza, 8 Oct. 1591. Ital. . . . . f. 17

10. The Duke of Sessa [Don Antonio de Cardona y Cordoba] to

the dean and masters of the Faculty of Theology in the University

of Paris
; Eome, 14 Calend. Dec. 1591. Lat. ; orig. draft . f. 19

11. Another draft of the preceding . . . f. 21

2 y 2
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12. The Duke of Montera"0
. (Montemarano ? Hercole Sfondrato)

to the same
;
San Valeri, 18 March, 1592 :

“ en creencia del Coronel

Mateuchi (xMateucci), á quien enbia á besar el pie á Su Sd
. y á

alegrarse de su assuncion.” Ital. . . . . . f. 23

13. The duke of Lorraine [Charles II.] to the same
;

Nanci,

31 March, 1592. Ital. . . . . . . . f. 25

14. “ Copia di lettera di Luigi Douara al Duca de Sessa, li

7 d’Aprilc.” Ital. . . . . . . . . f. 27

15. Duplicate of the preceding . . . . . f. 29

16. The Grand Duke to the same; Firenza, 18 Aug. 1592; “el

pesame de la muerte de mi Sra
. la duquessa [viuda?] de Vaena”

[D\ María de Mendoza]. Ital. . . . . . f. 31

17. Virginio Orsino to the same; Brachiano (Bracciano), 4 Apr.

1593 :
“ de parabién por el alumbramiento de la duquesa” . f. 33

18. De Veroy to the same; Cray, 26 Oct. 1593. French.

f. 35

19. Cardenal De Sanz
;

Paris, 10 Nov. 1593: “que en materia

de negocios se remite al duque de Feria [D. Gomez Suarez de

Figueroa].” Ital. . . . . . . . . f. 37

20. Coirnt Prince of Mansfeldt to the same ;
Brussels, 26 May,

1594 :
“ con una memoria sobre cierta pretension de un canónigo de

Lila (Lille)” f. 39

21. “ Copia de carta de Monsor
. Orano á MonsL Peña. De Ratis-

bona, 19 May, 1594: con aviso ele lo que passa en la dieta.” f. 41

22. “ El Duque de Mantua al de Sessa, á 8 de Julio de 1594, reci-

bida á 15 del mismo, con el Chepio, su secretario.” Ital. . f. 43

23. “ Los cinco cantones Católicos, de Lucerna á 20 de Agosto de

1594 ;
recibida á 23 de Setiembre : sobre el cumplimiento de lo que se

deve á sus capitanes que sirvieron en Francia á la Sede Apostólica

para hazer ofc° (oficio?) con su Santidad.” Sign. : “ Li Scolteti Laud-

tamanni et Conseglieri delli Cantoni Cattci
. Suizeri, Lucerna, Urania,

Undervvalden, Zugh et Fribergh.” Ital. . . . . f. 45

24. “ El Veguer Cónsules y Governadores de la ciudad de Marsella

á 10 de Octubre *de [15]94, recibida á 22 de Noviembre : loquean
entendido de la buena voluntad del Duque [de Sessa] por el Capitán

Josef Estienne, su deputado.” French . . . f. 47

25. “ El Duque de Umena, de Brusselas á 12 de Octubre de 1594.

Recibida á 7 de Diciembre en recomendación de Charles Breton.”

Sign. : “ Charles de Lorraine, due de Mayenne.” French . f. 49

26 . Italian translation of the preceding. Sign.

:

“ Carlo di Lorena,

duca Dumayne (sic).” Ital. . . . . . . f. 50

27. Abstract of letters from Captain Giuseppe Estienne di Langes

to the ambassador of Malta, Don Pedro La Rocca
;
Marseilles, 9 Oct.

1594. Ital. . . . . . . . . . f. 52

28. Italian translation of the paper under N°. 24 . . f. 54
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29. Don Pietro da Rocca (sic) to the Duke
;
22 Nov. 1594. Ital. f. 55

30. Letter in German from the elders of the five Catholic Cantons

of Switzerland to the Duke of Sessa; 20 Jan. 1595. Germ. f. 57

31. The ambassadors of the six Catholic cantons of Switzerland to

the Duke, “ en recomendación de Mons r
. Eugenio Camucko (Camucci),

obispo de Bobio, para que sea transferido al obispado de Como Uri,

18 April, 1595. Ital. . . . . . . . f. 59

32. “Los mismos, copia de su petición al Santo Padre;” 18 Apr.

1595 f. 61

33. Duplicate of the preceding. Ital. . . . . f. 62

34. “ El Dux y governador de Genova al Duque, con Gerónimo
Assereto, á 27 de Mar^o de 1599, recibida á 6 de Mayo.” Ital. f. 63

35. “ El Duque á los Ancianos y Confalonier (síc) de la República

de Lúea, en recomendación del Dor
. Antonio Porcio para la Todesfaria

d’aquella Ciudad, á I o
. de Abril de 1599 ”

. . . . f. 65

36. “ Copia de carta del Duque para el Secretario Idiaquez
;
do

Poma, á 15 de Julio de 1599 : sobre el particular de Ximenez.” f. 66

37. “ Copia de un capitulo de carta, de mano del Duque [de Sessa]

al P°. Confessor
;
de Poma á 25 de Julio de 1599 ”

. . f. 68

38. “ Copia de carta del Duque de Sessa al Sr
. Marques de Denia

[Don Francisco de Sandoval y Rojas]
;
de Roma, á 15 de Julio de 1599:

sobre el particular de Pedro Ximenez de Murillo en el tiempo que
sirvió en los papeles del Secretario Mateo Vázquez ”

. f. 69

39. “ El Senado de Palermo al Duque, dando gracias por la merced
que se les ha hecho en reformar las parroquias de aquella Ciudad, 7

de Octubre; recibida el 14 de Noviembre.” Ital. . . f. 71

40. “ El Elettor (ste) de Colonia al mismo : agradeciendo la merced

que se le haze i a (y ha) hecho al Arcediano Carondelet !
” Liegi

(Liege), 23 March, 1600, recd
. the 20th of June . . . f. 73

41. “ Madama d’LTbino Leonor Ippolita de Gonzaga
; Pesaro, á 23

do Abril de 1600; recibida á 10 de Mayo . con el Conde Ranunccio,

su gentilombre.” Sign.: “ Vilta. Sarte
. SesL\” Ital. . . f. 75

42. “ El Gran Duque de Florencia : de Florencia á 30 de Abril de

1600, al Duque de Sessa [Fernando] sobre el [proyectado?] casamiento

de su sobrina [María de Medicis con el Rei de Francia]
;
recibida á 11

de Mayo ; respondida á 6.” Ital. . . . . f. 77

43. “ El Duque de Bragan^a [D. Theodosio] al de Sessa : en

creencia de su agente Duarte Paulo; Villavi^osa á 14 de Julho de

1601, recibida á 11 de Agosto; respondida ú 2 de Junio de 1602.” Port.

f. 79

44. “Marcelo Marquesi (Marchesi) al mismo; de Viena á 10 de

Octubre de 1603, recibida á 7 de Noviembre. ” Ital. . . f. 81

45. “ La República de Lúea al mismo; en 29 de Octubre de 1603,

recibida á 4 de Noviembre.” Ital. . . . . f. 84
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46. “ Marcelo Marchesi al mismo
; de Praga á 5 de Octubre de

1603; recibida á 3 de Noviembre.” Ital. . . . . f. 86
47. “El Duque de Lerma, marques de Denia [D. Francisco de

Sandoval y Rojas] al de Sessa; de Ventosilla á 4 de Octubre de 1605,

recibida á 15 y respondida á la noche.” Partly liolog. . f. 88

48. “El mismo al mismo; Ventosilla, 21 de Octubre de 1605
recibida á 22, y respondida á la noche

;
” with holograph postscript.

f. 90
49. “La República de Ragusa (II Rettore et i Consiglieri di

Ragusia) al Duque de Sessa : en recomendación de Fr. Domingo de

Ragusa, que va á tratar negocios del Emperador [Rodulfo]
;
Ragusia,

9 Sept. 1605. Recibida á 14 de Octubre.” Ital. . . f. 92

Add. 28,415. Paper, in folio, ff. 413, xvi. cent.

Letters of Ambassadors at Venice, 1579-95.

1. Giovanni de Margliano to King Philip, n. d. Ital. . f. 1

2. Deciphering of a letter to the same; Venice, 7 Jan. 1579. f. 5

3. “ Avisos de Levante ”
. . . . . . f. 9

4. “Minuta de carta de D. Francisco de Eraso á Su Magd
.
;” 10

Jan. 1579 . . . . . . . . f. 12

5. “ Sumario de lo que se entiende por cartas de Constantinopla de

11 de Xbre
. 1578” f. 13

6. “ Descifrado de carta de don Cesar de la Marra
;
” Ragusa, 26

Dec. 1578. Ital. . . . . . . . . f. 15

7. “ Don Francisco de Eraso. Descifrado de sus varias cartas á

Su Magd
., al marques de Ayamonte [D. Antonio de Guzman y Zuñiga]

y á Antonio Perez, desde el 10 de Enero hasta el 21 de Mar$o de

1579, con avisos de Constantinopla y de Levante, &a.” . f. 18

8. “ Lusitania regni successio.” Lat. . . . f. 72

9. “ Don Francisco de Erasso (sic) al Marques de Mondejar [Lopez

Hurtado de Mendoza]
;
sus cartas desde el 26 de Mar^o hasta 24 de

Abril de 1579 ” f. 73

10. Latin description of Portugal. Beg. “ Portugal lia; regnum

parvis initiis ortum est ”
. . . . . . f. 89

11. “ Don Cesar de la Marra á Don Francisco de Erasso
;

” Ragusa,

10 Apr. 1579 f. 95

12. Don Francisco de Erasso to the King; “descifrado de sus

cartas desde el 25 de Abril al 14 de Mayo de 1579 ”
. . f. 96

13. Christoval de Salazar to the King; “descifrado de su carta

del 12 de Margo de 1580 ” f. 117

14. “ Copia de los que han de ser comprehendidos en la tregua, y
lo son en esta capitulación dada por Juan Marliani (Margliani) á 4 de

Febrero ” [1581]. Ital. ....... f. 121

15. “ Copia de la capitulación en turquesco y Italiano de la sus-
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pension de annas concluyda á 4 de Febrero de 1581 entre Juan de

Margliani en nombre de Su Magd
. y el chau.se (chauz?) Pascia-Vesire

en nombre del Gran Turco por tres años, que se acabaran en fin del

año 83.” Arab. . . . . . . . . f. 123

16. Christoval de Salazar to the King; Venice, 27 Jan. 1582,

partly in cipher ........ f. 125

17. “ Descifrado de carta del mismo á Su Magd
. ; de Venecia, á 2

de Hebrero de 1582”....... f. 127

18. “El misn>o al mismo, remitiendo copia de carta de Bartolomé

Pusterla;” Venice, 2 Feb. 1582 ..... f. 131

19. “Descifrado de carta del mismo al mismo; de Venecia, á 30

de Marzo de 1582. Beeibidaen Almerin (Almeirim) á 8 de Mayo : Lo
de las Espías de la Elva ” ...... f. 131

20. Petition of Christoval de Salazar, “criado y contino de Su
Magd

.
[Felipe II.], y en la actualidad residente en Venecia, que va

para 15 años que sirve en Italia, sin contar otros cuatro años y medio
en Inglaterra ” ........ f. 139

21. “ Descifrado de copia de carta de Sinan, de Constantinopla á

30 de Mar^o, 1582, al Comendador Mayor de Castilla [Don Luis de

Requesens y Zuñiga] ”
. . . . . . . f. 140

22. “ Guillen Rebul á Su Magd
. ; Constantinopla, á I

o
. de Abril.

Recibida á 25 de Julio.” Holog. ..... f. 144

23. “ Descifrado de copia de carta de Pedro de Brea de Constanti-

nopla á 14 de Abril de 1582 ” ...... f. 146

24. “ Descifrado de párrafos de la misma ”
. . . f. 148

25. “ El Comendador Mayor de Castilla [Don Luys de Requesens

y Zuñiga] á Su Magh sobre lo que se trata secretamente con Aluchali

y Sinan (18 March, 1582), con la contestación al dorso de letra de Su

Mag'1

.
[Felipe II.] ” f. 150

26. “ Christoval de Salazar á Su Magd
. ; en Venecia á 25 de Mayo

de 1582 : sobre sus negocios personales, y que hace tres años está

sirviendo en aquella República.” Holog. . . . . f. 152

27. “ Relación que haze Gil Granier, patron de una saetía francesa

que partió de Argel á los 3 de Julio 1582, y llegó á Mallorca á los 8

del mismo; para embiar á Su Magd.” f. 154

28. “Christoval de Salazar á Su Magd
. ; de Venecia, á 10 de

Septiembre de 1583. Rescibida en S‘. Lorenzo á 9 de Octubre ;
” partly

in cipher. Holog. . . . . . . . . f. 155

29. “ Copia de la carta que mandaron de Constantinopla al emba-

jador del Emperador, á 30 de Julio al stilo viejo 1583” . f. 159

30. “ El Duque de Osuna [D. Pedro Tellez Giron] á Su Magd
. ; de

Kapoles, á 10 de Septiembre 1583 (descifrada). Recibida en S*.

Lorenzo á 9 de Octubre. La nueva que ha tenido de un hombre que

reside en Túnez de la venida de Luchali (Ulueh Ali) á Argel, y de su

vuelta á Constantinopla ”
. . . . . f. 161
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31. “ Christoval de Salazar al mismo
; de Venecia á 17 de Septiembre

1583; descifrada” . . . . . . . . f. 163

32. “ El mismo al mismo ;

” 24 Sept. 1583 f. 171

33. “ Juan de Qorno^a el mismo
;
Venecia, 24 Sept. 1583 ;

embiando

avisos llegados de Constantinopla ” ..... f. 175

34. “Christoval de Salazar, á I o
. de Octubre de 1583” . f. 182

35. “El mismo con descifrado; Venecia, 8°. Oct. 1583. Eecibida

en el Pardo, á 8 de Noviembre ” ..... f. 183

36. The Patriarch of Aquileia, Lodovico Giustiniani, to Don
Christoval de Salazar (?); Siruolo, 30 Sept. 1583. Ital. . f. 188

37. “Otra de Don Christoval de 15 de Octubre. Eescibida á 26

de Noviembre de 1583,” enclosing copy of a letter from Andrinopolis ;

12 Sept. [1583] f. 106

38. “ Otra del mismo, de 29 de Octubre, rescibida á 4 de Diciembre

;

sobre la orden dada á los embaxadores de Venecia en España y Francia

sobre lo que han de decir si se les tocare algo de la Liga ”
. f. 197

39. Copy of an Italian letter, giving an account of the loss of two

galleys of the Order of St. John at Candia. Ital. . . f. 205

40. “ Christoval de Salazar á Su Maga
. ;

de Venecia 3 de Noviembre

de 1583. Eescibida á 4 de Diciembre.” Holog. f. 209

41. Copy of an Italian letter giving an account of the cruise made

by Don Diego Brochero against the Turks . . . f. 211

42. “Christoval de Salazar á Su Magd
. ; de Venecia, á 12 de

Noviembre de 1583. Eescibida á 20 de Deziembre ”
. . f. 213

43. Original and partly holograph letter of Don Cesar Carrafa (?)

to Don Juan Idiaquez ;
Venice, 18 Nov. 1583 . . . f. 220

44. “ Christoval de Salazar á Su Maga
. ; de Venecia, á 19 de

Noviembre de 1583 ;
rescibida á 20 de Diciembre, con avisos de Con-

stantinopla del 18 de Octubre.” Holog. . ... i. 222

45. The same to the same; Venice, 26 Nov. 1583, with deciphering.

f. 226

46. “ Dos cartas mas de Christoval de Salazar áDon Juan Idiaquez,

de 26 de Noviembre de 1583. Eescibidas en Sanct Martin de la Vega

á 17 de Enero de 1584, incluyendo otra Italiana del Patriarca de

Aquileia [Giustiniani] para Don Cesare Caraffa del 12, y otra también

Italiana de Jodoco Zucharo al Patriarca ”
f. 231

47. “ Del mismo al mismo,” Venecia, 3 Dec. 1583 ;
mostly in cipher.

Holog f. 238

48. “Dos mas del mismo, de 3 y 10 de Diziembre de 1583, con

avisos de Constantinopla de I
o

. de Nov e
. descifradas ”

. . f. 241

49. “ Don Diego Brochero [de Añaga] á Su Magd
. ; de Venecia, y

desta prisión á 14 de Xbre
.
(Diciembre) de 1583. Eescibida en Sanct

Martin de la Vega á 14 de Enero de 1584.” Holog. . . f. 250

50. “Christoval de Salazar á Su Maga
. de Venecia, á 17 de

Deziunbre, 1583 ;
” partly in cipher. Holog. . . . f. 252
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51. “Lo que Lorenzo ITiuli escriuió á la Señoría [de Venecia];

descifrado ”
. . . . • • • • . f. 254

52. “ Christoval de Salazar á Su Maga
. ;

descifrado de sus cartas del

31 de Diziembre de 1583 ;
14 de Enero, 1584

; 2, 9, 16, 23 de Hebrero ;

3, 9, 16, 23 Marzo; 13, 20, 27 Abril; 4, 14, 18, 31 Mayo; 6 Julio; 3

v 4 Agosto, 1585;” with occasional copies of Advices from Constanti-

nople; letters of Pusterla and Juan de Qomo^a, besides a memo-

randum of the ambassador at Rome, count of Olivares . f. 258

53. “ Ottaviano de Gante á Su Mag4
.
;” Padoa, 20 June [15]85.

Holog. ; with the King’s holograph decree on the dorse . f. 348

54. “Relación de tres cartas de Venecia, de Chiistoval de Salazar

para Su Mag4
, de 3, 4, y 10 de Agosto de 1585 ”

. . . f. 351

55. “ Descifrado y relación de cartas del mismo, desde el 10 de

Agosto hasta el 7 de Septiembre de 1585, incluyendo avisos de Con-

stantinopla y Argel,” &c. ...... f. 353

56. “ Relación de cartas del Duque de Ossuna [D. Pedro Giron]

para Su Mag4
. de 18 de Sept. de 1585, con copias de cartas de

Bartholomé Pusterla ”
. . . . . . f. 379

57. “ Copia de capitulo de carta descifrada para Su Mag4
. de

[Christoval de] Salazar. De Venecia, á 7 de Septiembre 1585,

incluyendo una memoria Italiana intitulada : Milicia del Grá Turco.”

f. 386

58. “ Copia d’ una lettera scritta dal Re di Persia al Re Cattolico

en lingua Armena, tradotta en Italiano e Spagnolo.” Ital. . f. 389

59. “ Copia de carta del Mosr
. de Láñeosme (síc) al comendador de

Diens
;
de Constantinopla, á 18 de Agosto de 1590.” Cor. draft, f. 391

60. “Francisco de Vera y Aragon ; de Venecia, á 19 de Deziembre

de 1595 ;
recibida á 19 de Enero de 1596; á Su Mag4

. en manos de

Francisco de Idiaquez.” Holog. ..... f. 393

61. “ El mismo ;” Venecia, 11 March, 1595 ;
“ cerróse á primero de

Abril
;
” partly in cipher ...... f. 395

62. Letter unsigned, probably from Don Juan Idiaquez to the

King; 18 Jan. 1582; referring to another of Baron de Esfrondato

(Sfondrato) not in the volume . . . . f. 397

63. “ Don Francisco de Vera y Aragon al Rey, en manos de Don
Juan de Idiaquez. En Venecia á 18 de Maryo; cerróse á primero de

Abril.” Holog. ........ f. 398

64. “Avisos de Casovia, de 7 Julio de 1598, y de Viena de 15.”

f. 400

65. “Don Francisco de Vera y Aragon á Su Mag4
.; de Venecia á

22 de Julio y 11 de Noviembre de 1595 ; con avisos de Constantinopla

y de Viena” f. 402

66. “Avisos de Constantinopla, de 15 de Mayo de 1598.” f. 409

67. “ El Comendador Mayor de León [Zuñiga] al Duque [de

Lerma] con una relación tocante á Arcangela, donzella Veneziana
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que la hallaron llagas en pies y manos, y costado á 16 de Mayo de
1012” . . f. 410

68. “Relación de dos cartas para Su Magd
. del conde Haracio

Turriani, prior de Santa Maria de Settimo
; de Venecia á 3 de Margo

de 1612, sobre la donzella de las Llagas ”
. . . . f. 412

Add. 28,416. Paper, in folio, íf. 322, xvi. cent.

Letters and Despatches of Don Juan de Idiaquez, ambassador

at Genoa, 1572-7.

1. Original corrected draft of an address by Don Juan Idiaquez to

the Doge and Signory of Genoa, at the time he was sent thither as

ambassador ......... f. l

2. Italian letter to D. Juan Idiaquez (?) on a conspiracy lately

discovered by Carlo Spinola, in the island of Tabarca, and punishment

of the traitors. Imperf. ...... f. 4

3. Draft of instructions for a Spanish ambassador going to Genoa;
“En Genoua á vi. de Nove

. de 1573 ”
. . . . f. 6

4. Original corrected draft of a despatch from Don Juan de

Idiaquez, the ambassador at Genoa ; n. d. Holog. . . f. 8

5. Original letter of Philip II. informing his ambassador at the

Imp1
. Court, Dn

. Francisco Hurtado de Mendoza, count of Monteagudo,

that he is about to send to Genoa the marques of Los Velez [Don
Pedro Faxardo] “ para hazer de mi parte, y en mi nombre, quanto

convenga para la pacificación de aquella República
;

” Toledo, 1 May,

1575 f. 10

6. Advice on the affairs of Genoa, entirely in Spanish, though

headed :
“ Ung advis mien donné á l’ambassadeur don Jo (Juan) de

Quñiga (Zuniga) á Rome,” 1575 . . . . . f. 12

7. Corrected draft of a letter from the Duke of Gandía [D. Carlos

de Borja] to the Emperor [Maximilian II.] on the affairs of Genoa;

24 Oct. 1575 . f. 15

8. Original corrected draft of a letter from Don Juan de Idiaquez

to Don Juan de Quñiga; Casal, 14 Nov. 1575 . . . f. 17

9. Original letter of Don Juan [de Austria] to the Dux (Doge)

and governors of the Republic of Genoa ; Naples, 22 Nov. 1575. f. 21

10. Don Juan de Idiaquez to Cardinal Granvelle and to Don Juan

de Quniga ;
Casal, Nov. 1575. Orig. draft. . . f. 23

11. Letter in cipher . . . . . . f. 27

12. Draft of a letter, dat. 22 Dec. 1575, apparently a deciphering

of the above . . . . . . . . f. 28

13. [D. Juan de Idiaquez] to Juan Andrea d’Orsia, 1 Jan. 1576.

f. 30

14. “ Al Comendador Mayor de Castilla [D. Luis de Requesens y
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Zuñiga] á Don Juan de Quñiga, embaxador en Roma, y á Guzman de

Silva. Borrador de oficio [de Don Juan de Idiaquez] ; de Casal, á 3

de Enero de 1576 ” f. 34

15. “El mismo Don Juan de Idiaquez al conde de Monteagudo

[Don Francisco Hurtado de Mendoza], por la via de Genova
;

” Casal,

8 Jan. 1576 . . . . . . . . f. 36

16. “ El mismo al mismo
;
” Casal, 9 Jan. 1576 . . f. 42

17. “ El mismo Don Juan de Idiaquez en union con el duque de

Gandia á Su A[lteza Don Juan de Austria]; de Casal, á 10 de Enero

de 1576.” Draft f. 44

18. “El mismo á Don Juan de Quñiga
; de Casal, á 10 de Enero

de 1576; duplicada.” Draft . . . . . f. 48

19. “El mismo al marques [Ayamonte de Guzman y Zuñiga] ;

”

Casal, 14 Jan. 1576. Draft . . . . . . f. 51

20. “ El mismo á Don Juan de Quñiga; dos cartas, de 17 y 19 de

Enero de 1576 de Casal.” Draft . . . . . f. 55

21. “ El mismo al marques de Mondejar ;
” 19 Jan. 1576 f. 65

22. “ El mismo á Su Magd
. ; de Casal [D. Iñigo] á 21 de Enero de

1576 ” f. 67

23. “ El mismo Don Juan de Idiaquez y el duque de Gandia

[Borja], su despacho común á Su Magd
. ; de Casal á 21 de Enero de

1576 ;
commun.” Orig. draft . . . . . . f. 69

24. “ Los mismos en la mismo fecha ”
. . . . f. 72

25. “ Don Juan de Idiaquez á Don Juan de Quñiga ”
. f. 76

26. “ El mismo al mismo ;
” n. d. . . . . f. 78

27. “ El mismo á Don Juan de Austria y á Don Juan de Quñiga ;”

Casal, 23 Jan. 1576 . . . . . . . f. 80

28. “ El mismo al marques de Ayamonte [D. Antonio]
;
” Casal,

23 Jan. 1576 f. 82

29. “ El mismo al conde de Monteagudo [D. Fi ancisco]
;

” Casal,

23 Jan. 1576 f. 84

30. “ El mismo al Comendador Mayor de Castilla [Dn
. Luis de

Requesens y Zuñiga] y á Dn
. Guzman de Silva ;” Casal, 23 Jan. 1576.

f. 88

31. “ El mismo á Dn
. Juan de Quñiga

;
” Casal, 24 Jan. 1576. f. 90

32. “Copia de la carta que Juan Andrea [Doria] esciiuió al

marques de Ayamonte [D. Antonio] á 24 de Enero de 1576.” f. 92

33. “ Don Juan de Idiaquez al marques de Ayamonte
;
” Casal,

24 Jan. 1576 . . . . . . . . . f. 96

34. “ El mismo al mismo ;
” Casal, 26 Jan. 1576 . . f. 102

35. “ Don Juan [de Idiaquez] y el Duque á Su Magd
. ;

Casal, á

28 de Enero; común” ....... f. 106

36. “Donjuán á Juan Andrea d’Oria ;
” Casal, 28 Jan. 1576. f. 109

37. “ El mismo á Don Diego de Zuñiga ;” Casal, 28 Jan. 1576. ibid.

38. “ El mismo al conde de Monteagudo [Don Francisco] ;
” n. d.

f. 114
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39. “ El mismo al duque de Terranova [D. Carlos de Aragon] y al

marques de Mondejar [D. Iñigo Hurtado de Mendoza]
;
borrador de

dos cartas con fecha del 30 de Enero de 1576” . . . f. 115

40. “ El mismo al Cardenal Granvela y á Don Juan de (¿uñiga
;
”

Casal, 30 Jan. 1576 ....... f. 119

41. “El mismo al marques de Mondejar [D. Iñigo];” Casal, 31

Jan. 1576 ......... f. 125

42. “ El mismo al Conde de Monteagudo [D. Francisco] ;
” Casal,

31 Jan. 1576 f. 127

43. “ El mismo al marques de Ayamonfe [D. Antonio]
;

”
Casal,

31 Jan. 1576 f. 128

44. “El mismo á Su Alt\ [de Don Juan de Austria];” Casal,

30 Jan. 1576 f. 130

45. “ El mismo al marques de Ayamonte [D. Antonio]
;

”
Casal, 1

and 2 Feb. 1576 f. 134

46. “ El mismo á Juan Andrea d’Oria
;

” Casal, 2 Feb. 1576. f. 139

47. “ El mismo al Comendador Mayor de Castilla [D. Luis de

Eequesens y Zuñiga] ;
” Casal, 4 Feb. 1576 . . . f. 143

48. “El mismo al conde de Monteagudo [D. Francisco]
;

” Casal,

4 Feb. 1576 f. 147

49. “El mismo á Don Juan de Quñiga
;
” Casal, 5 Feb. 1576.

f. 151

50. Original letter from D. Juan de Austria to the Doge and

Bepublic of Genoa
;
Naples, 10 Feb. 1576. Sign. “ Don Ju°.” f. 156

51. “Don Juan de Idiaquez á Su Alteza; ” Casal, 11 Feb. 1576.

f. 158

52. “El mismo á Don Juan de Quñiga;” Casal, 14 Feb. 1576.

f. 160

53. “El mismo al marques de Ayamonte
;
” Casal, 16 Feb. 1576.

f. 162

54. “El mismo á Don Juan de Quñiga y al marques de Ayamonte;”

Casal, 16 Feb. 1576 ....... f. 166

55. “ Don Juan de Idiaquez á Su Mag4
. ; de Casal á 18 de Hebrero

de 1576 : que teniendo entendido que el Secretario Vargas trae

peligrosa salud, se atreve á suplicar á Su Mag4
.
que si Dios permitiere

que aya de aver mudarla en sus officios, sea Su Mag4
. servido de

acordarse en la procuración dellos, que Francisco de Idiaquez tiene

larga experiencia y ha servido á Su Mag4
. en aquellos papeles mas de

20 años.” Holog. . . . . . . . . f. 168

56. “El mismo á Antonio Perez
;
de Casal á 19 de Febrero de

1576, en recomendación de Francisco Idiaquez.” Holog. . f. 169

57. “ El mismo y el Duque de Gandia [Borja] á Su Mag4
. con

cartas de los mismos para la Señoría de Genova; de Casal, á 19

de Febrero de 1576 ” ....... f. 170

58. “Otra del duque [de Gandia] y de Don Juan de Idiaquez para

Su Mag4
. ;

de Casal, á 18 (sic) de Hebrero ”
. . . f. 180
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59. “ El mismo á Don Juan de Quñiga” . . f. 182

60. “ El mismo al Señor Juan Andrea [d’Oria]
;
de Casal, á 21 de

Hebrero de 1576 ; tres cartas en borrador” . . . f. 184

61. “El mismo al Marques de Ayamonte (D. Antonio)
;
de Casal,

á 22 de Hebrero de 1576 f. 198

62. “El mismo a Don Juan de Quñiga;” Casal, 23 Feb. 1576.

f. 196

63. “ El mismo á Juan Andrea [d’Oria] ;
” Casal, 23, 27, and 28

Feb. 1576 ...... . . . f. 200

64. “ El mismo al marques de Ayamonte; ” Casal, 28 Feb. 1576.

f. 207

65. “ El mismo á Juan Andrea [d’Oria] ; de Casal, á últimos de

Febrero 1576 ” ........ f. 211

66. “ El mismo al Marques de Ayamonte [D. Francisco]
;
Casal,

con la misma fecha ” ....... f. 215

67. “ El mismo al conde de Monte Agudo ”
f. 217

68. “El mismo á Don Juan de Quñiga y al Marques de [Aya-

monte] y duque de Terranova
;
Mondejar

;
Casal” . . f. 221

69. “ El mismo á Su Alt 1

*, de Don Juan de Austria
;

” Casal,

7 March ......... f. 225

70. “El mismo al marques de Ayamonte; ” Casal, 8 March, 1576.

f. 231

71. “El mismo á Paulo y Pelegio (sic) Doria, á 8 de Marijo de

1576 ” f. 233

72. “El Duque de Gandía al Señor Don Juan de Austria, y al

Secretario Escovedo
;
de Casal, á 8 de Manjo 1576 ”

. . f. 235

73. “El mismo á Juan Andrea [d’Oria];” Casal, 9 March, 1576.

f. 238

74. “El mismo y el Duque de Gandia á Su Magd
. común y

duplicada;” Casal, 12 and 14 March, 1576 . . f. 241

75. “El mismo al Marques de Mondejar, D. Iñigo, y al Cardenal

Granvela [Antonio Perrenot]
;

” Casal, 14 March, 1576 . f. 251

76. “ El mismo á Su Alt\ ;
” Casal, 14 March, 1576 . f. 254

77. “ El mismo á Don Juan de (^uñiga ”
. . f. 258

78. “ El mismo al marques de Ayamonte ”
. . f. 260

79. “El mismo al conde de Monteagudo
;

” Casal, 15 March, 1576.

f. 262

80. “ El mismo á Juan Andrea [d’Oria] ”
. . . f. 264

81. “El mismo cá Su Magd
. común y duplicada;” Casal, 20 March.

Holog f. 268

82. “ Notificación hecha al pueblo de Genova, en la Iglesia Cathe-

dral despues del Evangelio á 17 de Marzo de 1576, y otros papeles.”

Ital f. 270

83. “Borradores de cartas comunes de Don Juan Idiaquez y del

Duque de Gandia [Borja] para Su Magd
. del 27 y 28 de Marzo de 1576.”

f. 275
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84. “Id. á Don Juan de Quñiga;” Genoa, 14 Apr. 1576.

f. 279

85. “ Id. á Su Alt®.
;

”
Casal, 14 Apr. 1576 ; Genoa, 14 Apr.

1576 f. 281

86. “Id. al conde de Monteagudo;” Genoa, 18 Apr. 1576.

f. 283

87. “ Id. á Su Magd ;” Genoa, 25 May, 1576 . f. 287

88. “Motivos y conveniencias de las declaraciones hechas por los

ministros de los tres Pre3
. (principes?) sobre las nueves leyes de

Genova, y otros papeles relativos á dicho asunto ”
. . f. 289

89. Duplicate of the preceding. Sign.

:

“ Joss
. Carli3

. Moronus,

legatus Jo3
. Franc3

. Sirtulus sec. = Petrus Episcopus Aquensis, orator

et Commissarius Caesareus, Sac. Rom. Imperii Princeps = Camillus

Madea, Sec. = Jo3
, de Idiaquez Catlae. (Católicas) M lis

. Orator = Jo3
.

Yazquius á Qamora, Sec. ;

” Ratisbon, 2 July, 1576 . . f. 294

90. “Don Juan de Idiaquez á Su Mag'1

.; en Genova á 23 de No-
viembre de 1576 : con los tres decretos de las ultimas declaraciones.”

f. 315

91. “ Su Magd
. á Don Juan de Idiaquez, y Don Pedro de Mendoza

del su Consejo y sus embaxadores en Genoua
;
San Lorenzo á 28

de Junio de 1577.” Sign. “Yo el Rey,” countersign. “Ant. Perez.”

f. 318

Add. 28,417. Paper, in folio, ff. 120, xvi. cent.

Letters and Despatches of Don Pedro de Mendoja, ambassador at

Genoa, 1579-90.

1. Original letter of Philip II., signed “ Yo el Rey,” and counter-

signed “Antonio Perez,” to the marquis of Alcañices; Aranxuez,

16 May, 1577 f. 1

2. Two original letters from the same to the same; Madrid,

30 March, S‘. Lorenzo, 3 Jill. 1579 . . . . . f. 3

3.
“ Copia de capitulo de carta de Don Pedro de Mendoza,

embaxador en Genova, para Su Magd
. ; de Genova, á 3 de Agosto,

1580” f. 7

4. “ Geronymo Chauarri, nuevo dux á 18 de Hebrero de 1584.

Rescibida á 18 de Mar90. Respuesta á la que Su Magd
. le escribió dán-

dole la enhorabuena de su election ” .... f. 9

5. “ Don Pedro de Mendoza á su Magd
. en manos de Don Juan de

Idiaquez, á 16 de Mar^o de 1584. Rescibida á 29 del mismo: sobre

galeras y noticias del Rey Christianissimo ”
. . . f. 11

6. “El mismo á 15 de Julio de 1534 ;
rescibida en S‘. Lorenzo á 6

de Agosto : sobre armamentos en Marsella - cossarios de Argel =

Don Miguel de Moneada = differencias entre Lucca y Ferrara,

partly in cipher . . . . • • • • f. 13
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7. “ Descifrado de carta de Don Pedro [de Mendo<;a] para Su MagJ
. ;

Genova, 7 de Enero de 1585 ”
. . . . . . f. 15

8. “ Don Tedro de Mendoza á Su Maga
. en manos de Don Juan de

Idiaquez
; Genoa, 14 de Enero de 1585; rescibida en Daroca el 1G

do Febrero” . . . . . . . . . f. 17

9. “ Juan Andrea Doria á Su Maga
. en manos de Don Juan

Idiaquez (Genoa, 20 Jan. 1585); recibida en Anguita á 9 de Febrero.”

f. 19

10. “ Don Bernardino de Mendoza á Su Magd
. ;

Paris, 23 Jan. 1585 ;

en manos de Don Juan de Idiaquez del Consejo de Guerra
; recibida y

descifrada en Anguita á 9 de Hebrero ”
. . . . f. 21

11. “Gonzalo de Piano (sic) á su Magd
. ;

Genova, á 31 de Enero

de 1585; recibida en Carmena á 19 de Febrero” . . f. 23

12. “Don Pedro de Mendoza á Su Magd
. en manos de Don Juan

de Idiaquez, en Genova á 2 de Hebrero de 1585 ;
recibida en Cariñena

á 19 del mismo ”
. . . . . . . f. 26

13. Two letters from Don Pedro de Mendoza to the King; Genoa,

4 and 16 Feb. 1585 f. 30

14. “ Memoria de lo que se ha embiado á Genova de aderemos para

propio servicio de Su MagL” . . . . . f. 34

15. Don Pedro de Mendoza to the King; Genoa, 9 Sept. 1582

(sic), partly in cipher, “ en manos del Seci'etario de Estado.” f. 35

16. Two more letters from the same to the same, “ en manos de

Don Juan de Idiaquez;” Genoa, 23 and 28 Feb. 1585. Ciphered.

f. 37

17. “Relación de la artilleria, balas de Hierro y plomo, y vino

que se ha cargado en la playa de Yay (síc) Baia, en las galeras de

Su Maga.” f. 42

18. Eleven letters from D. Pedro de Mendoza to the King,

between the 17th of March and 8th of July, including Italian letters

from Tagliaferro, dat. Picena, 18 May; from Lercara (sic) of the same

date, and one from Niccolo Spinola to the King
; Genoa, 22 June. f. 44

19. “ Don Pedro de Mendoza á Dun Juan de Idiaquez, en Genova,

á 8 de Julio de 1585; rescibida en Monpon á 17 del mismo.” f. 73

20. “ Lo que se ha tratado eñ Señoria por orden de su Magd
. en

el particular de Julio Spinola ”
. . . . . f. 75

21. “ Don Pedro de Mendoza á Su Magd
. de Genova á 8 de Julio de

1585. Recibida en Mon^on á 17 del mismo: sobre la suspension de

Julio Spinola
; corsos despedidos por su Santd

., y que serian buenos

para Flandes = despedida del conde de Alúa [de Aliste] = Aluchali, &a.”

f. 79

22. “ II Duca e gobernatori della República di Genoua.” Italian

letter to the King; Genoa, 11 Jul. 1585, signed Gio[vanni] Gia[como],

Merello
; countersigned “ Raphael Merellus ”

. . . f. 81

23. Duplicate of the preceding . . . . f. 83
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24. Niccolo Spinola to Don Juan de Idiaquez; Genoa, 22 Jun.

1585. Ital f. 85

25. “ Relación de cartas de Don Pedro de Mendoza para Su Maga.”

17, 18, and 27 Aug. 1585 f. 87

26. Three original letters from Don Pedro de Mendoza to the King,

mostly in cipher, between the 1st and 11th of September, 1585. f. 89

27. “ Relación de cartas de Don redro de Mendoza para Su Maga.”

de 6 y 11 de Septiembre” . . . . . f. 95

28. “ Don Pedro de Mendo?a á Su Mag3
, en manos de Don Juan

de Idiaquez, á últimos de Septiembre; recibida el 6 de Octubie de

1585” f. 97

29. “ Relación de cartas de Don P°. de Mendoza para Su Magd
. de

15 y ultimo de Septiembre de 1585 ;
rescibidas con el correo de Sicilia

y el ordinario á 5 y 6 de Octubre” ..... f. 100

30. “ El mismo á Su Magd
. de Genova á 12 de Octubre

;
rescibida

á 6 de Noviembre almost entirely in cipher . . . f. 102

31. “ Relación de una carta de Don Raphael Manrique para Su

Magd
. de Carmona (Cremona), á 10 de Octubre de 1585” . f. 104

32. “ Descifrado de carta de Don Pedro para Su Magd
. de 12 de

Octubre de 1585; rescibida á 6 de Noviembre” . . . f. 105

33. “ Relación de una carta del Pe
. Juan Andrea (d’Oria) para su

Magd
. ; de Genoua, á 12 de Octubre de 1585 ”

. . f. 107

34. “ Relación de una carta de Don Pedro de Mendoza para Su

Mag4
. ;

de Genova, á 12 de Octubre de 1585” f. 109

35. “ Lo que el embaxador, don Pedro de Mendoza, dixo á la

República de Genova, á 15 de Agosto de 1585, por orden del Rey
nuestro señor [Felipe 2°.] ” ...... f. 111

36. “ Decreto de la República en la causa de Leonardo Spinola

para embiar al Rey nuestro Señor;” 17 Sept. 1587. Lat. . f. 114

37. “ Don Pedro de Mendo?a á Su Maga
. en manos de Donjuán

Idiaquez
; Genova, 28 de Septiembre de 1587 ; recibida á 18 de

Octubre : sobre la llegada á Baya de las galeras de Ñapóles y otros

asuntos” . . . . . . . . f. 116

38. “El Dux de Genova á Su Magd
. en 30 de Agosto de 1590.”

Sign. Gio[van] Gia[como] Merello; countersig. Vinc[encio] Costa. Itnl.

f. 119

Add. 28,418. Paper, in folio, ff. 381, xvi. cent.

Despatches and Letters of Baron Sfondrato, Spanish ambassador

at Turin, 1580-85.

1. Emmanuel Philibert, duke of Savoy, to King Philip; Turino,

25 Jul. 1580. Ital . f. 1

2. Emmanuel [Philibert] to the same; Turino, 22 Nov. 1580. f. 2

3. Baron Sfondrato to the King; Milan, 27 Nov. 1580 . f. 5



ITALY. 609

4. C. Emmanuel [Philibert] to the same; Turin, 1 Dec. 1580.

f. 7

5. “ El Varón (sic) Esfondrato
; de Ver9eli á Su Mag4

, á 13 de

Junio de 1581 ;
descifrada. Rescibida en Lisboa á 26 de Julio.” f. 9

6. “Relación de una carta del Varón (sic) Esfondrato, &\ ;

”

abstract of the preceding . . . . . . f. 15

7. “ Copias de capítulos de carta del Varón Sfondrato para

Su Magd
. ; de Turin, á 9 de Abril, 1582 (sic)” . . . f. 19

8. “Descifrada del Varón Sfondrato; de Turin, á 16 de Julio de
1582” f. 21

9. “ El Varón Esfondrato á Su Magd
. descifrada : Turin, 30 July,

1582 ; Rescibida en Lisboa á 22 de Agosto : Lo que el Rey de Francia

[Henrique III.] respondió á Chatillon = el successo de lo de Genova =
Casamiento = De Sana (?) = Passo de la Infantería Italiana = Lo que

oífresce el Capitán Simon de Pogieto, provenzal, &a.”
. . f. 29

10. “El mismo al mismo; Turin, 31 de Julio. Rescibida en

Lisboa á 22 de Agosto do 1582
:
que con parescer de Legni (stc) fue á

Rivoli, y refiere lo que le passó con el Duque en materia de Casa-

miento = Lo que Alenson oífresce á su hermano, etca.”
. . f. 39

11. “Descifrada del Baron Sfrondato para su Magd
. ; de Turin,

á 13 de Agosto de 1582 ”
. . . . . . . f. 41

12. “ Id. id. de 13 de Agosto de 1582 ; segunda descifrada.” f. 49

13. “El Baron Sfrondato (S’fondrato) á Don Juan Idiaquez, del

Consejo de Estado de Su Magd
. ; de Turin, á 22 de Agosto de 1 582 ;

recibida á 5 de Septiembre
:
Que el Duque persiste en remitirse

libremente á su Magd
. en lo del casamiento = Que el Rey de Francia

[Ilenrique III.] yba á Nra Sa
. de Monflon = Que Chatillon tiene

á punto 3,000 hombres = Que á los 18 passaron por dos leguas de

Chambery 200 á 300 cavallos franceses mal armados, y se dice que

son de Chatillon.” Holog.

;

partly in cipher . . . f. 53

14. “Filippo [marques] de Este to Baron Sfondrato; Riuoli,

23Aug. 1582.” Ital. . . . . . . f. 55

15. “ El Varón Sfondrato á 23 de Agosto de 1582, recibida á 20 de

Setiembre : embiando un villete del marques desta (d’Este) (N°. 14)

avisándole que Mos. de Schiátillon (Chatillon) estaba en campaña

con 30 insignias, y quinientos cavallos ”
. . . . f. 57

16. “ El mismo al mismo : descifrada ; de Turin, á 27 de Agosto de

1582 ; Rescibida en Lisboa á 26 de Setiembre : Casamientos y cosas

de Francia, Flandes, Berneses y Genevra, y precedencia entre el Duque
[de Saboya] y el Gran Duque [de Toscana] ”

. . . f. 59

17. “El mismo al mismo, á 28 de Agosto de 1582. Recibida en

Lisboa á 26 de Set6
. Descifrada = Principe de Mantua ”

. f. 69

18. “El mismo al mismo, descifrada; de Turin, á 29 de Agosto;

recibida en Lisboa á 26 de Setiembre : Las sospechas que Franceses

quieren hacer algo en Borgoña ; Casamiento, . . f. 71

VOL. III. 2 R
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19. “ El mismo á 10 de Setiembre de 1582
;
recibida [en Lisboa]

27 de Octubre ”
. . . . . . . f. 73

20. “El mismo á Don Juan de Idiaquez; de Turin á 21 de

Setiembre de 1582 ;
recibida á 20 de Octubre: sobre lo que habló con

Leyni (st'c) ;
descifrada” . . . . . . f. 79

21. “Descifrada del Varón Sfondrato para Su Magd
. ; de Turin, á

24 Setiembre de 1582 ;
recibida á 3 de Nove.”

. . . f. 81

22. “El mismo á Don Juan de Idiaquez
; de 24 de Septiembre

;

recibida el 3 de Noviembre : lo que se han holgado con la victoria

naval = el buen estado del Negocio principal = Que Sebastian de Oñate

y el hijo de Carlos Heredia hablan mal de él sin razón = Que le fué á

ver Guillermo de Ibarra” . . . . . . f. 89

23. “ Descifrado de carta del Duque [Carlos Manuel de Saboya] á

Su Magd
. ;

de I o
. de Octubre, 1582.” Ital.. . . . f. 91

24. “ Id. del Baron Sfondrato ; de Turin, á 4 de Octubre de 1582 ;

rescibida el 10 de Noviembre ”
. . . . . . f. 93

25. “ Descifrado de copia de carta de preuencion, escripia de mano
propia del Duque [Carlos] al Palavisin.” Ital. . . . f. 99

26. “Descifrada del Varón Sfondrato; de Turin, á 18 de Octubre

de 1582; recibida á 10 de Noviembre ”
. . . . f. 101

27. “El Varón Sfondrato á Su Magd
. ;

Turin, á 18 de Octubre

del 1582; recibida á 10 de Noviembre;” partly ciphered. Holog.

f. 103

28. “ Memorial del Capitán Marc’ Antonio Picet.” Sign. : “ Marcá-

tonio Picenni.” Ital. ....... f. 105

29. “ Cuatro cartas del mismo Baron para Su Magd
. entre el 10

de Enero y el 21 de Hebrero de 1583 ”
. . . f. 107

30. “Breve sumario del examen de Pierre Casaña; Descifrado.”

f. 129

31. “El Varón Sfondrato á Su Magd
. cartas descifradas de 7, 20

de Mar^o, 4 y 17 de Abril, 2 de Mayo de 1583; la primera del 7 con

notas de letra de Su Magd.” . . . . . . f. 131

32. “ Minutas de cartas é instrucciones para el Varón Sfondrato

anotadas por Su Magd
. (para firmar) ”

. . . . f. 159

33. “Descifrado de cartas del Varón de 25 de Julio, 8 de Agosto

de 1583, con notas de Su Magd.” ..... f. 163

34. “ Minuta de carta para el Varón para firmar. De S‘. Lorenzo,

á — de Octubre de 1583 ;
con resolución autógrafa de S. Md.” f. 179

35. “Descifrado de carta del Varón de 31 de Octubre de 1583,

recibida en el Pardo á 28 de Noviembre ”
. . . . f. 182

36. “ El Varón á Su Mag4
. á postreros de Octubre de 1583.” f. 192

37. “ Sumario de una carta del Varón Sfondrato de 14 de

Noviembre”......... f. 196

38. “Descifrado de cartas del Varón de 14, 15 de Noviembre y 16

de Diciembre de 1583: con las platicas de Francia; recibidas el 4 de

Diciembre” . . . . . . . . f. 197
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39. “ Carta original y autógrafa del mismo para Su Magd
. ; de

Turin á 24 de Noviembre de 1583; recibida á 16 de Diciembre.”

f. 211

40. “ Instrucción para el embaxador Palavisino.” Ital. f. 215

41. “ El Baron Sfondrato ; descifrado de sus cartas de 12 y 26 de

Diciembre de 1583” ....... f. 230

42. “ Cabos de la Instrucción que agora se lia embiado al embaxa-

dor Palavisin (Palavisino) ” ...... f. 244

43. “ Descifrado de carta del Varón Sfondrato de 21 de Enero de

1584” f. 248

44. “Sumario del decreto pronunziado por los doze cantones de

las ligas entre Su Alt*, y los señores de Berna y Geneva, á 3 del

Hebrero de 1584”........ f. 256

45. “ Propuesta de Constantino á Ladiguiei a (Lesdiguiéres).” f. 258

46. “ Minuta ó descifrado de carta del Varón para Su Magd
., de 22

de Hebrero de 1584” ....... f. 260

47. “ Descifrado de carta del Varón para Su Magd
., de 4 de Mar^o

y 21 de Abril de 1584” ....... f. 264

48. Holograph letter of Baron Sfondrato to the King, dat.

Chamberi, 23 Aug. 1584: “con la capitulación firmada con la Infanta

deSaboya” . . . . . . . . f. 271

49. “Descifrado de carta del Varón para Su Magd
. ;

de Chamberi

á 1°. de Septiembre de 1584: El estado en que están las platicas de

franceses con los rebeldes de los Payses-Baxos, y como recibió el Bey de

Francia [Henifique III.] la noticia del casamiento de la Infanta.” f. 275

50. “El Varón á Don Juan de Idiaquez;” Turin, 12 Oct. 1584.

Holog. . . . . . . . . . . f. 279

51. “ Descifrado de cartas del Varón para Su Magd
. de 11, 23 de

Diciembre de 1584, 8 y 22 de Enero de 1585, con notas autógrafas de

Su Mag4.” f. 281

52. “El Varón á Don Juan de Idiaquez; Turin, 22 de Enero de

1585 ;
recibida en Daroca, á 16 de Hebrero.” Cipher . . f. 307

53. The same to the same ; Turin, 28 Jan. 1585. Holog. f. 316

54. The same to the King
; Ceua, 30 Jan. 1585, in cipher. Holog.

f. 318

55. Juan Andrea Doria to the King, dat. Genoa, 30 Jan. 1585

;

announcing his departure in two days f. 320

56. “El Varón Esfundrato á D. Juan Idiaquez
;
Albenga, á I

o
. de

Hebrero, 1585 ;
rescibida en Daroca á 1 6 ”

. . . f. 323

57. “ De.'cifrado de cartas del Varón para Su Magd
.
(sic); de Arbenga

(*¡c) 1 Feb. 1585, incluyendo otra de Juan de Mireo (sic) para D. Juan
de Idiaquez”. ........ f. 325

58. “ El Abbad Sfondrato á Don Juan de Idiaquez ; Tuiin, 3 Feb.

1585; recibida en Daroca, á 16 del mismo.” Partly in cipher. Ital.

f. 331

2 r 2
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59. “ Descifrado de la carta del Abbad Sfondrato
; de Turin, á G de

Junio dc 1585.” Ital. ....... f. 333

60. “ El Baron á Su Magd
. sobre cosas de Genebra

;
Baconis, 24

Jul. 1585 ;
recibida en Mon^on á 3 de Agosto” . . f. 335

61. “ Copia de carta del Tallafeiro (Tagliaferro) ”
. . f. 338

62. “El Baron á Su Magd
. ;

Mondoui, 15 Jul. 1585, descifrada.”

f. 341

63. “ Copia de carta de mano del Duque de Saboya, para Su Magd
.

de Baconis, a 24 de Julio de 1585 ” ..... f. 345

64. “ Carta original del Baron Sfondrato para Su Magd
. en manos

de Don Juan de Idiaquez; Turin, á 16 de Agosto ; recibida á 3 de

Septiembre de 1585”....... f. 347

65. “ Copia de la carta del Duque para Taliaferro, traducida.”

f. 350

66. “ El Yaron Sfondrato á Su Magd
. ;

de Turin á 20 de Agosto de

1585 ;
recibida á 3 de Setiembre, con copia de la carta del duque para

Tagliaferro ” (No. 65) ....... f. 354

67. “ Belacion que da el Duque [de Saboya] de lo que ha sucedido

hasta agora sobre el negocio de Geneva ”
(sic) . . . f. 356

68. “ El Baron á Don Juan de Idiaquez á 21 de Agosto del

1585; recibida á 3 de Septiembre” .... ibid.

69. “ El mismo al mismo ; Turin, 3 de Septiembre
;
recibida á 27

del mismo, con notas de Su Magd.” ..... f. 358

70. “ El mismo á Su Magd
. descifrada ; de Turin á 7 de Septiembre.

Becibida el 27 en respuesta de la carta de Su Magd
. de 22 de Agosto

de 1585; con notas y advertencias de puño de Su Magd.”
. f. 360

71. “Belacion dada de parte del Duque de Saboya: sobre el

negocio de Geneva”....... f. 363

72. “ Descifrado de 5 cartas del Baron para Su Magd
. ;

de Turin, á

8, 11, 13, 17 y 30 de Septiembre de 1585; con notas de letra de

Su Magd.” f. 365

73. “ El Baron á Don Juan de Idiaquez
;
de Turin á 1°. de Octubre,

1585.” Partly in cipher, with deciphering inserted . . f. 369

74. “ Descifrada del Baron Sfondrato á I o
. de Octubre de 1585 ;

recibida á 16 del mismo, sobre la empresa de Geneva” . f. 380

Add. 28,419. Paper, in folio, ff. 317, xvi. cent.

Letters of the Duke and Duchess of Savoy to Philip II., 1590-8.

1. Philip II. to Don Josepe (sic) de Acuña, his ambassador in Savoy,

communicating to him the appointment of Antonio de Olivera to a

place in the Secret Council of Milan. “ De a de 1590.”

Original minute, with additions in the King’s own hand . f. 1

2. Drafts of letters from Philip II. to the Infanta, Doña Catalina
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[liisi daughter], and to the Duke of Savoy (Carlos Emanuele) ;
Pardo,

6 Feb. 1590 :
“ eu respuesta de las de postrero de Enero y 12 de Hebrero,

y demas cartas de Sus Altezas hasta 16 de Julio de 1590,” with occa-

sion'd notes in the King’s hand; March to 14 August, 1590 . f. 3

3. “ Los puntos que se dixeron de Mos de Leyni (Ligny ?) por

orden de Su Magd
. para que de su parte los dixesse y encargasse al

Duque de Saboya [Carlos Manuel] ”
. . . . . f. 11

4. Draft of letters from the King to the Duke of Savoy (Carlo

Emanuele) and to the Infanta Doña Catalina; Toledo, 8, 10 June, S*.

Lorenzo, 19 Oct. 1590 (sic), 9 Sept. 1591 ;
Madrid, 7 Feb. 1591 ;

28

March, 24 March; 20 March, 1591, with additions in the King’s hand.

f. 14

5. The Infanta Doña Catalina to the King; Turin, 16 Apr. 1591,

in commendation of Marechal de Bernui. Holog. . . f. 29

6. King Philip II. to the Duke of Savoy (Carlo Emanuele) and to

his wife, the Infanta Doña Catalina; El Pardo, 28 Oct. 1591. With
holograph corree lions and additions . . . . . f. 31

7. Deciphering of letter from Don Josepe de Acuña to the King

;

Ni$a, 2 Aug. 1591, “sobre el Sitio de Antibo ”
. . . f. 35

8. “ La Señora Infanta Doña Catalina á Su Magd
. ; de Turin, á 24

de Nobiembre (sic) de 1591.” Holog. . . . . f. 37

9. “ El Señor duque [de Saboya] á Su Magd
. ;

Campo de Vigon

(Yigone), á 24 de Noviembre de 1592 ”
. . . . f. 39

10. “ La Señora Infanta á Su Magd
; dos cartas autógrafas de 9 y

19 de Diciembre de 1592 ”
. . . . f. 41

11. “Del Duque (Carlos Manuel) para Su Magd
. ; de Avillana

(Avigliana), á los 12 de Julio de 1593.” Partly in cipher, with deci-

phering ........ . f. 45

12. “ Relación de dos cartas de Don Jusepe (sic) de Acuña para Su
Mag3

.; de Turin, á 13 y 29 de Octubre 1593” . . . f. 49

13. “ Kespuesta que Don Jusepe de Acuña haze á los puntos que el

Sermo . duque de Saboya (Carlos Manuel) le ha mandado dar por

mano del Secretario Ripa ”
. . . . . . f. 53

14. “ Descifrado de carta de Don Josepe de Acuña para Su Magd
.

;

de 13 de Octubre de 1593 ”
. . . . . . f. 57

15. “ Papel del Señor duque de Saboya.” Ital. . . f. 61

16. “ Descifrado de carta de Don Josepe de Acuña para Su Magd
.

de 29 de Octubre de 1593
:

proponiendo el Duque hazer rey de

Francia á un hijo del duque de Omena, y casarlo con la Señora

Infanta, &a.” . . . . . . . . f. 65

17. “ La Señora Infanta Doña Catalina á Su Magd
. ;

Turin, á 3 de

Henero de 1594.” Holog. . . . . . . f. 67

18. “ El Duque á Su Magd
. con la misma fecha ”

. . f. 71

19. “ La S\ Infanta á Su Magd
. ; Turin, á 14 de llenero de 1594.”

Holog. .......... f. 73
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20. “El Duque;” Turin, 14 Jan. 1594. 1lolog. . . f. 75

21. “La Señora Infanta
;

” Turin, 16 and 30 Jan. 1594. Holog.

f. 77

22. “El Duque;” Turin, 30 Jan. 1594. Holog. . . f. 81

23. “La Señora Infanta;” Turin, 29 March, 1594. Holog. f. 83

24. “El Duque;” Turin, 29 March, and 20 April, 1594. Holog.

f. 85

25. “La Señora Infanta;” Turin, 20 Apr. and 24 May, 1594.

Holog. .......... f. 89

26. “El Duque;” Tuiin, 25 May, 1594. Holog. . . f. 93

27. “ Copia de lo que el S r
. Duque de Saboya refirió á don Jusepe

do Acuña hauer passado con el Cardenal Gondi
;
11 de Junio, 1594.”

f. 95

28. “ El Duque á Su Magd
. ;

” Turin, 28 Jun. 1594. Holog. f. 99

29. “ La Señora Infanta Doña Catalina
;
” Turin, 28 June and 23

Jul. 1598. Holog. ....... f. 101

30. “ Don Jusepe Vázquez de Acuña á Don Juan de Idiaquez,

do los Consejos de Estado y Guerra de Su Magd
. ;

de Turin á 23 de

Julio de 1594, recibida á 15 de Agosto.” In cipher, with deciphering

appended . . . . . . . . f. 105

31. “El Duque de Sabo\Ta á Su Magd
.
;” Turin, 23 Jul. 1594.

Holog f. 108

32. “ Relación de lo que ocurre á Su Alt”, deve hazer el exercito de

Su Magd
.
que se halla en Piamonte á 5 de Noviembre de 1594.” f. 110

33. “El Duque á Su Magd
. ;

” Turin, 22 Nov. 1594. Holog. f. 113

34. “ Puntos de cartas de Don Jusepe de Acuña á Su Magd
. de

24 y 28 de Noviembre, y 16 de Diciembre [1594] ”
. . f. 115

35. “Puntos de que pide respuesta el conde de la Mota, embaxador

de Saboya, por Noviembre 1594 ” ..... f. 117

36. “ Lista de las pla<¿as fuertas que tiene Mons. d’ Espernon en

Francia.” French . . . . . . . . f. 119

37. “La Señora Infanta Doña Catalina á Su Magd
. ; Turin, á 22

do Nobiembre [1594].” Holog. ..... f. 121

38. “ El Duque;” Turin, 8 Dec. 1594, and 6 Jan. 1595. f. 123

39. “La Señora Infanta de 26 y 31 de Enero de 1595: sobre las

diferencias que entonces había con La diguera (Des Liguiéres) y
Francia” f. 127

40. “ Relación de los papeles que ha dado el conde de la Mota.”

f. 131

41. “El Duque á Su Maga
.
;” Turin, 20 May, 1595. Holog. f. 138

42. “ Articules hechos entre los diputados del Delfinado y Saboya

en Baraux, en la valle de Grissuadan á 15 de Junio ”
. . f. 141

43. “El Duque á Su Mag d
. ;

” Rivoli, 29 Aug. 1595. Holog.

f. 144
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44. “El conde de la Mota á Don Juan de Idiaquez, á 14 Sep-

tiembre de 1595.” Holog. . . . . . f. 146

45. “El Duque á Su Magd
. de Turin á 12 de Diciembre de 1595;

recibida en Toledo por Mayo de 1596 (son unas que embió el conde

de la Mota cobradas de los correos detenidos en Marsella, y abiertas).”

f. 149

46. “ La Infanta Doña Catalina á Su Magd
. ;

Turin, 12 de Diciem-

bre de 1595.” Holog. . . . . . . . f. 151

47. “ Del Señor Duque de Saboya al mismo
;
” Turin, 1 and 27

Jan. 1596. Holog......... f. 153

48. “La Señora Infanta Doña Catalina;” Turin, 27 Jan. and 7

Feb. 1596. Holog. ...... f. 155

49. “El Duque de Saboya á Su Magd
. ;

” Turin, 26 Jan. and 7

Feb. 1596. Holog. ....... f. 161

50. “La Señora Infanta Doña Catalina
;

” Turin, 16 May, 1596.

Holog. .......... f. 166

51. “ El Duque de Saboya á Su Magd
. ;

” Turin, 14 and 20 March,

1596 f. 168

52. “La Señora Infanta Doña Catalina;” Turin, 20 March and

1 April, 1596. Holog. ....... f. 172

53. “El Duque á Su Magd
.

;” Turin, 20 Apr. 1596. Holog. f. 176

54. “La Infanta;” Turin, 10 Apr. 1596. Holog. . . f. 178

55. “El Duque;” Turin, 3 May, 1596. Holog. . . f. 180

56. “La Infanta;” Turin, 3 May, 1596. Holog. . . f. 182

57. “El Duque;” Turin, 6 and 12 June, 1596. Holog. . f. 184

58. “La Señora Infanta;” Turin, 12 and 25 June, 1596. Holog.

f. 188

59. “ El Duque de Saboya á Su Magd
; de Miradores, á los 25 de

Junio de 1596.” Holog........ f. 193

60. “La Infanta;” Bico (Vico), 5 Jul. 1596. Holog. . f. 195

61. “El Duque á Su Magd
.; de Na

. Señora de Vico, á los 5 de

Julio de 1596.” Holog........ f. 197

62. “ El mismo ;
de Rivoli, á los 30 de Julio de 1596.” Holog.

f. 199

63. “La Infanta á Su Magd
.
;” Tiboli, 31 Jul. and 7 Aug. 1596.

Holog f. 201

64. “ El Duque á Su Magd
. ;

Ruioles
(
sic

)
á 7 de Agosto de 1596,

con otra para Don Juan Idiaquez de la misma fecha.” Holog. f. 205

65 “El mismo á Don Juan de Idiaquez; de Turin, á 15 de Junio

de 1596 : sobre lo del conde de la Mota; conminuta de respuesta

holografa de Su Magd.” ....... f. 209

66. “ La Infanta Doña Catalina á Su Magd
. ;

” Tiboli, 20 Aug. 1596.

Holog f. 213

67. “ El Duque á Su Magd
. ;

tres cartas de Riuol (sic), 20 de Agosto,

y Turin, 25 de Setiembre y 2 de Octubre 1596.” Holog. . f. 217
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“ La Señora Infanta á Su Mag4
. ; de Turin, 2 Oct. 1596.” Holog.

f. 219

69. “ El Duque á Su Mag4
. ;

” Turin, 25 Oct. 1596. Holog. f. 223

70. “La Infanta;” Turin, 24 Oct. 1596. Holog. . . f. 225

71. “El Duque de Saboya;” Turin, 24 Oct. 1596. Holog.

f. 227

72. “La Sa
. Infanta;” Turin, 10 Nov. 1596. Holog. . f. 231

73. “ El Duque á Su Mag4
.;

” Turin, 10 Nov. 1596. Holog. f. 233

74. “ La Señora Infanta
;

” Turin, 1596. Holog. . . f. 235

75. “ El Duque
;
de Turin, á 9 y 22 de Diciembre de 1596.” Holog.

f. 237

76. “La Señora Infanta; de Turin, á 22 de Diciembre 1596.”

Holog. ..........
77. “El embaxador de Saboya á Su Mag4

.
;” n. d. .

78. “El mismo;” n. d.

79. “ El mi-uno
;

” n. d.

80. “ Puntos del embaxador de Saboya
;

” n. d.

81. “La cerimonia de dar [El Papa] el estoque y la rosa.”

f. 241

f. 243

f. 245

f. 247

f. 249

Ital.

f. 257

82. “ Apuntamientos para responder á los puntos que ba propuesto

el Marques de E-de”....... f. 253

83. “ Sustancia de lo que el Señor Duque de Saboya [Carlos Manuel]

escriue á Su embaxador en Roma en materia de tregua
;

” n. el. f. 257

84. “ Tres cartas de la Señora Infanta Doña Catalina para Su

Mag4
.; de Turin á 22 de Ebreio (sic), 1° de Abril, y otra del mismo

dia 1597.” Holog. ....... f. 261

85. “ El Duque á Su Mag4
.

;

” Turin, 3 April, 1596. Holog. f. 267

86. “ La Señora Infanta á Su Mag4
. ; dos cartas de Turin, á 28 de

Abril y 19 de Mayo de 1597.” Holog. . ... i. 271

87. “ El Duque á Su Mag4
. ;” Turin, 10 May, 1597. Holog.

f. 273

88. “ La Infanta ;” Turin, 10 May, 1597. Holog. . . f. 275

89. “El Duque;” 10 and 23 May, 1597. Holog. . . f. 277

90. “La Infanta;” 23 May, 1597. Holog. ... i. 282

91. “El Duque;” 29 May, 1597. Holog. ... i. 284

92. “ La Infanta ;” 29 May, 1597. Holog. ... i. 286

93. “El Duque;” 27 Jun. 1597. Holog. ... i. 288

94. Four letters of the Infanta, Doña Catalina; Turin, 27 June;

8 Jul. and 25 Sept. Holog. ...... f. 290

95.

“ El Duque á Su Mag4
.
;” Turin, 26 Sept. 1596. Holog.

f. 300

96. “ La Señora Infanta á Su Mag4
. ; de Turin, á 26 de Septiembre

y 12 de Octubre de 1597.” Holog. ..... f. 302

97. “ El Duque á Su Mag4
. ;

de Turin, 22 de Enero, 15 de Marcjo;

Chamberi, 2 y 13 de Abril de 1598 ”
f. 310
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Add. 28,465. Paper, in folio, ff. 186, xviii. cént.

Papers relating to Italian States :
—

1. “ Instrucción del Consejo Supremo de Italia [dado por Felipe II.

anode 1578]” ........ f. 2

2. “ Otra del mismo, para que el oficio de Secretario de dicho

Consejo que vacó por muerte de Gabriel de Qayas se divida en tres :

uno para Ñapóles, otro para Sicilia y un tercero para Milan
; y nom-

brando para el primero á Francisco de Idiaquez, para el segundo á

Martin de Gante, y para el ultimo á Juan Lopez de Zarate;” Madrid,

23 June, 1595 ........ f. 8

3. “ Copia de carta del Condestable de Castilla [D. Juan Fernandez

de Yelasco y Tovar] al S r
. Duque de Leima [Don Francisco de

Sandoval y Rojas], con su respuesta;” 9 Nov. 1603 . . f. 13 b

4. “ Copia del villete que escribió el duque de Lerma al Condes-

table, con su contestación á 27 de Noviembre de 1609 ”
. f. 14 b

5. “ Otras cartas y contestaciones del mismo al mismo, de los años

1610, 1611 y 1614” f. 15

6. “ Copia de carta que se supone escribió D. Gregorio de Lugo,

secretario del Duque de Montalto [Aragón, Moneada y Luna] á Don
Fernando de Montalto, su agente en Sicilia : sobre las diferencias

que tuvieron el Duque del Infantado y S. E. Acompaña las cartas

que sobre estos puntos uvo, y lo que el de Montalto escrivió á Su

Magd
. después de muerto el del Infantado;” Valencia, 27 June, 1657.

f. 17

7. “ Relación de cosas de guerra de Italia, la qual se I1Í90 con

ocasión de los designios de Henrique 4o
. rey de Francia ”

. f. 28

8. “ Sustancia de una caita del Duque de Saboya al Emperador, por

un decreto Imperial, en que se le mandó desarmar” [1614?] f. 38

9. “ Ra(jones que dieron al Rey Felipe 3o
. para que se le consolarse

en la muerte de la Reyna Margarita.” Beg.

:

‘ La Soledad.’ f. 43

10. “ Reliebes hechos al descuuierto en favor del de Saboya y
Marques de la Inojossa.” Beg.

:

‘ En esta dia me ha yenido.’ 30 Apr.

f. 44

11. “Puntos del Marques de Leganés para responder al conde de

Monterrey [D. Manuel de Azevedo y Zuñiga] sobre el ajustamiento de

Parma” . . . . . . . . . f. 50

12. “ Carta de mano propia de Su Magd
.
para el Marques de Lega-

nés, gouemador de Milan, de 23 de Abril de 1638 ”
. . f. 54

13. “Puntos en ra<jon de las conveniencias de los ajustamientos

de Parma. Razones en favor desta negociación ”
. . f. 56

14. “Manifiesto que se publicó en el Piemonte, quando las armas

del Rey entraron á la recuperación de Verceli;” Palestra, 25 May,
1638 f. 59

15. “ Copia de caria de Matheo de Rosales, escrita al Marques de
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Leganes Margo de 1641 ; da quenta [en ella] de las novedades del

estado de Milan ”
. . . . . . . . f. 62

16. “Tránsitos y otros apuntamientos del pasaxe de S. A. á la

vatalla de Norlinghen ”
. . . , . . . f. 64

17. “Copia de una carta que Su Md
. escribió al Príncipe Marco

Ant°. Colona, Virey de Qigilia (ríe) ”
. . . . f. 67

18. “Sumario discurso sobre las investiduras del Eeyno de
Ñapóles. Escrito por el Abbad Don Joseph Arnolfini de Illeseas

en 20 de Agosto de 1660 ”
. . . . . . f. 68

19. “Lo que á Marco Antonio Colona se ofreze decir acerca de la

defensa del Reyno de Sigilia, siendo invadido del Turco” . f. 135
20. “Borradores ó apuntamientos de las cosas sucedidas en el

pasado conclave [de 1644] ”
. . . . . . f. 137

Add. 28,463. Paper, in folio, ff. 276, xvii. cent.

Copies of Papers relating to the election of Popes, 1589-1605, in

Italian, Latin or Spanish, the latter being as follows :

—

1. “ Defectos del Scrutinio y su remedio ”
. . . f. 25

2. “ Carta original de Pedro Ximenez de Murillo á Monseñor Peña
;

de [Roma] á ultimo de Agosto
:
pidiendo noticias acerca de la manera

de hacer elección de un nuevo Pontífice
;
con la contestación al margen

de dicho Peña.” Holog. . . . . . . f. 41

3. “ Inconvinientes y defetos (ríe
) de la forma de elección de Gar-

rafa (Gio. Pietro Caraffa ? Paulo IV.) n. d. . . f. 52

4. “ Discurso sobre la forma de elección del Papa.” Imperfect.

f. 60

5. Rough draft of the preceding paper . . . f. 65

6. “ Juicio de todos y cada uno de los cardenales que asistieron

al conclave para la elección de Gregorio XIV. (?)
”

.
t . f. 79

7. “ Carta de Su Magd
.
[Felipe II.] para el conde [de Cabra (?).

D. Antonio] en materia de conclave;” El Pardo, 5 Dec. 1590. f. 87

8. “ Copia de otra de Su Magd
. para el Gran Duque de Toscana

[Fernando I. de’ Medici] El Pardo, 5 Dec. 1590 . . f. 99

9. “ Otra copia de carta de los Sre3
. duque de Scssa [D. Antonio],

y Conde de Olivares [Don Enrique de Guzman] al duque de Mantua

[Yincencio Gonzaga] ;
Roma, 21 Oct. [1590] : sobre el particular del

obispo de Cremona [Nicola Sfondrato] ”
. . . . f. 109

10. “Don Juan de Idiaquez al Duque de Sessa y Vaena (sic)
;”

Madrid, 11 July, 1590. Holog. . . . . . f. 111

11. “ Cesar Cardenal Baronio á Su Magd
. en disculpa de otra carta

que escribió sobre la monarquía de Sicilia;” Tuscolo, 13 Jun. 1605.

Holog f. 113

12. “ Memoria de lo que se ofrece acordar al Señor Cardenal do
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Mendoza, en las materias de este conclave, á 27 de Octubre de 1591.”

f. 131

13. “ Discurso sobre el modo que se ha de tener de hoy en adelante

por parte de los ministros de Su Magd
. con los cardenales para effeto

de los conclaves sede vacante
;
dirigido al Duque de Sessa y Baena.”

Orig. corrected draft ....... f. 141

14. “ Cartas de P. [Monsignor Peña (?)] en materias de sede

vacante y recuerdos en su mayor parte dirigidas al Duque [de Sesa].”

f. 158

15. “Otra carta original, aunque anónima, para el Cardenal Don

Juan de [Mendoza], Protector de las Españas, sobre el mismo asunto

n.d f- 159

16. “ Memoria de lo que se ofrece acordar al Sr
. Cardenal de Men-

doza en las materias de este conclave; á 27 de Octubre de 1591.”

Orig. corrected draft . . . . . . . f. 161

17. “Noticia de lo que pasó en el conclave el Jueves, 27 de

Octubre de 1591 ”
. . . . . . . . f. 203

Add. 28,466. Paper, in folio, ff. 239, xviii. cent.

Papers íelating to the Italian States (Papeles de Italia, Tomo VIL)
containing :

—

1. “ Discurso de Don Carlos Coloma sobre las cosas de Italia.”

f. 2

2. “ Eelacion que hizo el Marques de Castañeda de todo lo suce-

dido en la Eepublica de Genova durante su ambaxada
;
su fecha en

Madrid, á 25 de Abril de 1632 ” f. 14

3.

- “ Carta del Papa [Alexandro VII.] para Su Magd
. Felipe IV.

Eome, 27 Jan. 1663 . . . . . . . f. 53

4. “ Memorial que dió el Duque de Montalto [Moneada y Aragon]

d Su Magd
. en ocasión que se consultó el virreynato de Sicilia.” Beg. :

“A la noticia” . . . . . . . . f. 56

5. “ Memorial breve de advertencias para el gobierno de Ñapóles,

que pidió el Cardenal Zapata, y le mandó el Consejo”. . f. 60

6. “ Sobre el puesto del Final ”
. . . . . f. 64

7. “ Copia de una carta del Abbad Pedro Paulo de CosenQa al

Principe de Bisiñano (Bisignano) ”
. . . . . f. 67

8. “ Discurso sobre las cosas de Genebra (sic), traducido del

Italiano” .... .... f. 70

9. “ Gobierno de la Eepublica Bomana ”
. . . f. 72

10. “ Carta de Grauiel Salvago, escripia al Gran Duque de Tos-

cana [Cosme I.], en Venecia á 11 de Feb. 1570; traducida de Italiano

en Castellano” . . . . . . . f. 81

11. “Copia de la infelice carta escrita por el Duque de Venetia
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[Leonardo Donato] á los Reverendos patriarchas, arzobispos do su

dominio; traducida de un impresso Italiano;” 6 May, 1606. f. 83

12. “ Relación de las capitulaziones de la paz entre el Rey de

Francia [Henrique IV.] y el duque de Saboya [Carlos Manuel] año

de 1601 ” f. 85

13. “ Copia de una oración que tuvo el Principe Marco Antonio

Colona en el zenado (sic) de Vene<jia ”
. . . . f. 86

14. “ Papel sobre el gobierno de Milan y marquesado del Final y
República de Genova.” Beg. : ‘ El govierno de Milan ;’ 20 Dec.

1643 f. 90

15. “ Memorial de Mecina (sic) ” . . . . . f. 96

16. “ Remedios y mercedes que pide la ciudad de Megina por el

establecimiento de la asistencia del Virrey, y gran corte de diez y
ocho meses en ella por priuilegio del S r

. Rey Felipe II.” . f. 98

17. “Copia de carta de Su Magd
. [Felipe III.] para el virrey de

Sicilia duque de Taurisano;” Madrid, 2 Apr. 1619 . . f. 105

18. “ Copia de otra carta circular de Su Maga
. Felipe II. para los

virreyes de Ñapóles y Sicilia, gobernador de Milan, &a
. En el Con-

vento de Thomar ;” 24 Apr. 1581 . . . . .. f. 107

19. “ Capitulo 164 de la Instrucción que Su Magd
. mandó dar al

Duque de Ossuna [D. Pedro Giron] para el gobierno de Ñapóles á

22 de Die6
, de 1581 ” f. 109

20. “ El Doctor Gabriel Enriques (sic) del Consejo del Rey nuestro

Señor [Don Felipe III.] en el de Contadoria Mayor de la Real hacienda,

á Don Juan Henriquez (sic), su hijo, presidente de la Regia Camara de

la Sumaria de Ñapóles; advertimientos politicos y privados;” Madrid,

4 Apr. 1613 f. Ill

21. “Breve sumario de las gracias porque supplica la Ciudad de

Mecina, y aunque las mas dellas están fundadas en justicia todauia

servirá á Su Magd
.
[Felipe III.] con la cantidad que se [lee] al pie de

cada capitulo, en memorial aparte, donde se estenderá todo mas

diffusamente ”
. . . . . . . . f. 115

22. “ Noticias del Gobierno del Reyno de Sicilia con particular

Relación de la naturaleza de los tribunales y oficios, y exercicios del

Virrey con ellos, de ordinario. Nuevamente en muchas partes

mejorada en este año de 1632. Escriviola el D r
. Don Antonio de

Amico, messinés, coronista de Su Mag3
, y canónigo de la Santa Iglesia

de Palermo. Por horden (sic) del Ilm0
. y Exmo . Señor Marques de

Tavara, virrey y capitán general deste Reyno en 42 capitules de los

quales el primero se intitula: ‘del cargo de virrey del Reyno de

Sicilia, y de cinco consideraciones necesarias al Gobierno.’ ” f. 117

23. “El (pelante al celoso- Respuesta á un papel del S r
. Duque

de Saboya
;
para el Señor D. Pedro de Toledo, gouernador de Milan,

por (sic) defensa de la verdad y exortacion de Su Alta.” . f. 146

24. “Cosas del Duque de Mantua [Guillermo Gonzaga], y puntos
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que contenia el memorial dado á Su Magd
. por Antonio de Herrera.”

f. 174

25. “ Los bienes y mercedes que la casa de Mantua ba recibido de

esta Corona [de España] ”
. . . . . . f. 178

26. “El Duque de Montalto [D. Luis Guillen de Moneada y
Aragon], lugar tlieniente y capitán general de Su Magd

. en el Reyno

de Cerdeña, en queja del Regente Bico (Vico);” n. d. about 1650.

f. 182

Add. 28,467. Paper, in folio, ff. 110, xvii cent.

“ Papeles de Italia, Tomo VIII. Dependencias de Mesina en

tiempo que fue Virrey de Sicilia el Conde de Ayala [Pedro Martinez

Ruffio].” (1661-3.)

1. “Papel del Conde de Ayala, en satisfacción de los cargos que

contra él contiene un impreso del arzobispo de Palermo,” 1661. f. 1

2. “ Copia de carta que el conde de Ayala, mi señor, escribió á Su

Magd
. [Felipe IV.] á 5 de Julio de 1662, para llebar (sic) el capitán

de caballos Albei to Jordan ”
. . . . . . f. 17

3. “ Copia de otra carta del Conde para Su Magd
. en 3 de Junio de

1662, dando quenta por mayor de lo ocurrido en Messina ”
. f. 21

4. “ Nota de los casos mas particulares sucedidos con el Arzobispo

de Palermo para que, enterado dellos el Capitán Alberto Jordan,

pueda informar de lo que ha passado, si Su Magd
. ó alguno de sus

ministros le hablare en ellos ”
. . . . . . f. 43

5. “ Informe [del Conde de Ayala] y resumen de lo que el Senado

do Messina ha obrado, con las ot denes que sobre su procedido (sic) ha

dado la Junta de Presidentes, Consultos y Juez de la Monarquía;”
in two different hands and apparently imperfect . . f. 59

Add. 28,468. Paper, in folio, ff. 387, xvii. cent.

Papers relating to the Primacy of Sardinia ;
“ Libro en que se

contienen differentes allegaciones y otras escripturas concernientes á

laprimaziay demas preheminencias de Sacer (Sassari) en lo espiritual

y temporal, con otros papeles que en contrario se han divulgado

;

ademas de los que se impugnan en otro tomo intitulado : Apologia

sobre la Historia de Cerdeña, hallada entre los manuscriptos del

D r
. D. Delphin Capuxeddo Sassarés, pro-abogado fiscal en la Provincia

de Leche (Lecce) en el Reyno de Ñapóles.” This title is followed by
a note stating that the volume belonged once to “ [Es del] D r

. Fabio

Grimaldo, arcipreste de Ampurias.”

1. Table of contents in the volume . . . . f. 3

2. “ Db cursos que se presentan por el Sindico de la ciudad de
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Sacer (Sassari) del Reyno de Cerdeña, en satisfacción de las nuevas

conveniencias que por el Sindico de Caller (Cagliari) se representan

para trasladar el Tribunal de la Santa Inquisición de la dicha ciudad

de Sacer á la de Caller ;
” printed ..... f. 5

3. “ Memorial al Illm0. y Revmo
. Señor Inquisidor General y

Señores del Consejo Supremo de la Santa General Inquisición de

España, &a
. por el P°. Juan Nicolas Diana;” printed . . f. 21

4. “ Memorial de los Sardos domiciliados en Ñapóles ”
. f. 48

5.
l, Nota de los processos y papeles que se pusieron en los

archivos de la Mesa Arzobispal ”
. . . . . f. 49

6. Fragment of a description of Sacer (Sassari) . f. 62

7. “ Antigüedad de la Ciudad de Sacer y Respuesta del Illmo. y
Revmo. don Francisco Fara, arcipreste de la Santa Iglesia Primacial

Metropolitana Turiitana, que después fué obispo de Bona á una carta

que dessde Roma le escribió el Illmo
. y Revmo

. don Alonso de Lorca,

arcobispo Turritano, sobre la pretension de la primacía de su yglesia

contra la Calaritana.” Orig. . . . . . f. 69

8. “ Resumen de todo lo que contiene el libro de varios memoriales

y papeles de que se ha formado, assi impressos como manuscriptos por

el arcipreste Dr
. Antonio Nuseo, siendo embiado syndico desta Ciudad

y isla de Sacer (sic) á la corte. El qual libro quedó en poder de la

Señora Doña Clara Nuseo y Cusía, viuda del quondam Francisco

Nuseo”. . . . . . . . . f. 81

9. “ Memorial del Revmo
. Pe

. Fray Francisco Buils, mercenario

Alguerés (de Alghero), presentado al Rey nuestro Señor [Don

Phelipe IV.) contra la antiga (síc) fiel y catholica ciudad de Sasser

Sassari y nueva Torres ;
” printed . . . . . f. 93

10. “ Respuesta al anterior memorial del Revmo
. Pe

. Buils.” Sign.

“ Licd0
. Serra y Manca ”

. . . . . . f. 1 11

11. “Dos memoriales del arzobispo Turritano [Don Pedro Mor-

quecho] al Invictissinro y Catholico Rey de las Españas, Emperador

de America, Monarca diñissimo (sic) de la Christian dad, Don Phelipe

Quarto el Grande, & a
. ;

” printed . . . . f. 153

12. “ Papel en que se prueba ser Sacer ciudad Real, Trima-

genitura en Qerdeña de los Serenissimos Reyes de Aragon y cabeza

de aquel Reyno ”
. . . . . . . f. 208

13. “ Discurro en que sepiueba que Prothogenes fué arzobispo

Turritano, y intervino en la magna sinode Nisena, y en el Concilio

Sardisense, y que siendo él arzobispo Turritano llamado en los dichos

Concilios Episcopus Provincias Sardio ise, fueron arzobispos de Caller

(Cagliari) Quinciano o Quinzio y Lucifero ”
. . . f. 218

14. “ Papel en que se demuestra que, mucho antes de ser sumos

Pontífices los Sanctos Simaco y Gregorio Magno, habia obispos en el

Reyno de Sardeña, y que el officio de Juez de Appellaciones escluye

claramente la pretensión de la Primacía en favor del Calaritano por
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haberse instituido este officio á pedimiento de la ciudad de Caller

(Cagliari) y su diócesi ”
. . . . . . f. 227

15. “Apuntamientos [en] contra de lo que escrive Bonfant sobre

lo de Prothogenes ” ....... f. 230

16. “ Fragmento sacado del tratado de la antigüedad de la Iglesia

Primacial de Cerdeña, San Gavino de Torres ”
. . . f. 233

17. “ Exemplos á favor de la Iglesia Turritana ”
. . f. 234

18. “ Certificación dada por Leonardo Rodriguez (?) de Olives á

6 de Set6 de 1624 de como en un libro de la Iglesia Turritana hay

noticia de 37 concilios provinciales celebrados por sus arzobispos ó

vicarios f. 242

19. “ Notables supersticiones y falzedades de Deonisio
(
sic) Bonfant,

Zenzuiado en su triunfo de los Sanctos de Cerdeña, en razón de la

conquista del juzgado Reyno Calaritano por el Serm0 . Señor Infante

Don Alonso ”
. . . . . . . . f. 243

20. “ Preheminencias de Torres ”
. . . . f. 249

21. “Apuntamientos nuevos en favor del Turritano y en esclusion

del de Caller y Pisa”....... f. 250

22. “ Autoridad de los Condagues ó libros que en España llaman

Becerros y Tunbos, que contienen donaciones á las Iglesias, monas-

terios, &ft.” ......... f. 256

23. “ La preheminencia que tenian las Colonias de los Romanos en

todas las habitaciones dellos como eran los municipios, y ‘ urbes

civium Romanorum,’ y que en este Reyno no hubo mas que tres

colonias, Sols, Caller y Ñera ”
. . . . . . f. 268

24. “ Invención de los_cuerpos santos en San Gavino de Torres.”

f. 271

25. “ Papel en que se demuestra que San Sadorra no es basilica,

sino una iglesia particular y priorato conexo (sic) al arzobispado de

Caller” f. 284

26. “ Breve discurso sobre la invención de los Santos de Caller y
de quan ajeno sea de verdad ser aquellos MM. (martyres ?)” f. 285

27. “ Advertencias al Memorial que ha presentado en Roma el

arzobispo Calaritano ”
. . . . . . f. 287

28. “ Relación á favor de Sacer por Pedro Osorio, natural de

Florencia, residente en este Reyno de Cerdeña ”.
. f. 296

Add. 28,701. Paper, in folio, ff. 272, xvi. cent.

Instructions of Charles Y., Philip II. and Philip III. to ambassa-

dors, and others in Italy.

1. “ Instrucione a vuoi, Sr
. Pietro di Agostino, della relatione che

hauete a fare á sua Maeta
. delle cose di Sicilia

;
dat. Milano, al ultimo

di Luglio 1546.” Ital. Signed , Ferrante di Gonzaga. Copy. f. 1

2. “ Instruction de la orden que vos Don Bernaldo de Bolea del
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mo Consejo suppremo, Rte
.
(Regente) nuestra Cancillería, y don

Francisco Pacheco, haueys de hazer i seguir, y tener en la execucion

de la commission que, por la Confianza que de vosotros tenemos, os

li memos comettido, de la investigación, examinacion y declaración de

algunos excessos y desordenes que en diversas cosas se han hecho y
comettido en el nuestro estado de Milan, Piamonte y Monferrar

;

Bruxellas á x de Abril de 1553.” Copy . . . f. 12

3. “ Instrucción de lo que Vos, el Ill[ustre] don Juan de la Cerda,

duque de Medina^eli, nuestro primo, haueys de hacer en nuestro

reyno de Sicilia, donde al presente os embiamos por nuestro virrey y
capitán general ;

Brusselas, á xxxi de Henero MDLVII. “ Yo el Rey =

Vargas, secretario ” Copy . . . . . f. 18

4. “ El Rey. Instrucción de lo que vos el Ill[ustre] duque de

Alcalá [Don Peratan de Ribere], primo nuestro, haueys de hazer en la

administración del cargo de visorey, lugar teniente y capitán general

en el nuestro reyno de Ñapóles ”
. . . . . f. 49

5. “Otra Instrucción secreta para el mismo: Lo que Vos el

Illustre duque de Alcalá, primo nuestro, visorey, lugar-teniente y
capitán general, haueys de hazer demas de lo que en la otra instru-

cion publica se os aduierte. Brussellas, á 10 de Enero 1559.” Orig.

corrected draft . . . . . . . . f. 86

6. “ Instructiones al duque de Alcalá, visorey de Ñapóles, dadas

por el Rey nuestro Señor á los x de Septiembre de 1559 en Bruxeles

(sZc).” Ital f. 92

7. “ La orden que quiero que guarden las personas que mando

juntar para entender en los negocios de Italia, assi de los reynos de

Ñapóles y Sicilia como del estado de Milan, debiendo presidir dicba

junta que se reunirá en Palacio, en la Camara, los lunes, miércoles y
viernes de cada semana, el duque de Francavila [D. Diego Hurtado

de Mendoza] L 106

8. “ Instrucción á vos Juan de Verzosa, nuestro criado, de la orden

que quei'emos que se guarde en el Archiuio
(
sic)

de nuestras scrip-

turas, que mandamos juntar en la ciudad y corte de Roma ;
Madrid, á

17 dias de Julio de 1562 años = Yo el Rey = G[onzalo] Perez.” f. 110

9. “ Instrucción de lo que vos el Ill[ustre] don Gabriel de la Cueva,

nuestro governador en el stado de Milan, haueis de hazer en la adminis-

tración y gobierno del dicho cargo. Copia despachada en Moncjon, á

17 de Enero del año 1564” ...... L 112

10. “ La instrucción que el Gran Maestre de la Orden de S*. Juan

dió al Comendador Antonio Maldonado, quando le embió [á España]

después de leuantada la armada Turquesca de [sobre] Malta; viii.

Aug 1566 (?)” ........ i- 125

11. “ Titulo é instrucción al Secretario Gabriel de Qayas del officio

de secretario de Estado para los negocios de las einbaxadas de la corte

del Emperador á re,) nos de Francia e Inglaterra. En Aranpiez á 8 de
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Diziembre de 15G7 años. Asi mismo la Commission dada al Doctor

Francisco Hernandez de Liebana del Consejo para visitar al Presidente

y demas consejeros de Italia, y á los secretarios y otros qualesquier

ministros de él
;

” Madrid, 1568 ..... f. 135

12. “ Instrucción al contador de la artillería del exercito de Flandes,

Miguel de Mendibil
;
Madrid, 12 March, 1568; Yo el Rey = Por man-

dado de Sn Magd
. Juan Vasquez de Salazar ” f. 137

13. “Instrucción á un capitán para la leua de gente, 1570.”

f. 139

14. “ Lo que vos Miguel de Oviedo, nuestro criado, á quien

bañemos nombrado por nuestro veedor de la banda de galeras del

cargo de Juan Andrea Doria aueys de tener en el uso y exerci^io del

dicho nuestro cargo
;

” Madrid. I o
. de Mayo de 1571. “Yo el Rey =

Antonio Perez.” Copy ....... f. 142

15. “ Lo que vos el Comendador Gomez Suarez de Figueroa, gen-

tilhombre de nuestra casa, aueis de hazer en la ciudad de Genoua
donde al presente os imbiamos por nuestro enbaxador ;

” Toledo, 24

Feb. mdxxix. (sic) . . . . . . . f. 148

16. “ La orden que quiero que guarden las personas que mando
juntar para entender en los negocios de Italia, assi de los Reynos de

Ñapóles y Sicilia como del Estado de Milan. Fecha en la casa del

Pardo á xx dias de Octubre de mil quinientos y setenta y nueve años =

Yo el Rey = Matheus Vázquez, Secretario.” Differing from N°. 7, and

appointing Cardinal Granvelle to be president of the Junta. f. 152

1 7. “ Instrucción á Gabriel de Qayas para el desempeño de su

officio como secretario del Consejo de Italia ;
en la Casa del Pardo

á xx. de Octubre de 1579 = Yo el Rey = Matheus Vazquez, secretario.”

Copy .......... f. 158

18. “Instrucción y ordenanzas de la Santa Inquisición [1580].”

Copy in a foreign hand ....... f. 162

19. “ Instruciones de lo que vos el conde de Benavente [D. Juan
Alonso Pimentel], nuestro primo, habéis de hazer cerca de la adminis-

tración, y gouierno del cargo de Visorrey, y capitán general del

nuestro Reyno de Ñapóles;” Valladolid, Sept. 1603; orig. cor. draft.

f. 167

20. “ La orden que es mi voluntad tengan y guarden Mattheo

Vazquez de Lecca, mi secretario y de mi Consejo y el secretario á

cuyo cargo estuuiere lo tocante á mi patronazgo Real de la Iglesia en

estos mis Reynos de la corona de Castilla, y el de las Ordenes, Santiago,

Calatrava y Alcantara [Francisco Gonzalez de Heredia] en el despacho

délos negocios destos ministerios, cada uno en lo que le tocare;”

Madrid, 6 Jan. 1588 = “ Yo el Rey = Juan de Ibarra.” Copy. f. 183

21. “ La orden que vos el Presidente y los del mi Consejo de las

Ordenes de Santiago, Calatrava y Alcantara, cuya administración

perpetua tengo por autoridad Apostólica, y Mattheo Vazquez, mi secre-

voi,. m. 2 s
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tario y de mi Consejo, y el mi secretario de las dichas Ordenes [Gon-

zalez de Heredia] aneis de guardar de aqui adelante en el despacho de

algunos negocios dellas en el entretanto que yo no proueyere ó

mandare otra cosa;” Madrid, 6 Jan. 1588 = “Yo el Rey = Juan de

Ybarra (sic) ”
. . . . . . . f. 186

22. “ Copia del titulo de [Secretario del Consejo de] las tres

Ordenes Militares en persona del S°. (secretario) Francisco Gon9alez

de Heredia;” Madrid, 6 Jan. 1588 . . . . f. 189

23. “ Copia de la cédula de Su Magd
. sobre el declarar el orden

que ha de guardar el Consejo en el despacho de los negocios de

Govierno y Justicia; ” Madrid, 14 Feb. 1598 :
“ Yo el Rey = Por man-

dado del Rey nuestro Señor don Luys de Salazar ”
. . f. 191

24. “ La instrucción que se formó para Ñapóles y Sicilia, y la per-

sona que ha de assistir en el Concilio provincial que por nuestro

mandado ha de celebrarse en la ciudad de Ñapóles ”
. . f. 195

25. “ Instrucción á Lope Hurtado para dar el parabién al Papa
;

”

n.d. . . . . . . . . . f. 200

26. “ Las Ordenes del Consejo Collateral de Ñapóles que se

embiaron al Duque de Alcalá [D. Perafan de Ribera]; Bruxellis, décimo

mensis Januarii [1560?] : Yo el Rey = Dominus Rex mandavit mihi

Didaco de Vargas ” = ....... f. 202

27. “ Relación de como usan sus officios los secretarios del Rey de

Francia ;
” n. d. . . . . . . . f. 207

28. “ Copia de instrucción á Gonzalo Perez en su officio de secre-

tario de Estado en los negocios que del se offrecieren fuera de los

Reynos de España ;” n. d. . . . . . . f. 209

29. “ Instrucciones (general y secreta) que se dieron á Don Pedro

de Castro, conde de Lemos (sic), marques de Sarriá, conde de Andrada

y de Villalva, etc®, para su cargo de virrey de Ñapóles ”
. f. 213

30. “ Instrugion al Rey Don Carlos [I.] para según ella gobernarse

á su entrada á los sus Reynos y Corona de España, embiada por el

Cardenal Arzobispo de Toledo, Fray Francisco Ximenez [de Cisneros]

á el arQobispo de Tortossa Adriano, Hayo (sic) y primer consejero de

su Magd
. ;

traducida de Latin en Spañol ”
. . . . f. 268

Add. 28,453. Paper, in folio, ff. 280, xvii. cent.

Political Tracts in Spanish. Yol. Ixxxiv. relating chiefly to

Italy during the reigns of Philip III. and IV. (1619-60), as follows :

—

1. “Memorial de méritos del Marques de Leganés [D. Diego

Felipe de Guzman] ;” n. d. [1643 ?] printed . . . f. 3

2. “ Manifiesto del mismo durante la guerra de Piamonte ;” dat.

Palestra, 25 May, 1638, in Italian ( printed) . . . f. 12

3. “ Parecer de Don Carlos sobre las opperaciones (sic) de la
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guerra tie Milan
;
” addressed to the Marquis de Léganos

;
dat. 25 Apr.

1637. Ital f. 13

4. Original letter of Cap”. Georgio Torniello [to the Marquis of

LeganésJ, giving his opinion on the war in the neighbourhood of

Vercolli ; n. d. . . . . . . . . f. 16

5. “ Pareceres en la guerra del Vercelés n. d. . f. 18

6. “ Artículos de la liga hecha en 11 de Junio de 1635.” Signed :

“ Y[ictor] Amadeo = Bellieure = Plessis-Praslin ”
. . f. 20

7. “ Artículos de la liga hecha en 11 de Julio de 1635, con el Eey
de Francia [Luis XIII.] y los duques de Saboya y Parma ”

. f. 23

8. “ Relación summaria de las cosas pertenecientes á la Liga
Eluotica y sus confederados

”
. . . . . . f. 28

9. “ Respuesta á las razones que contradizen se forme el regimiento

de la guarda.” Original draft, about 16— . . . f. 33

10. “Consulta del Conseio de Portugal, año de 1621, y respuesta

de Su Magd.” f. 39

11. “Copia de carta que escriuió el Rey Don Alfonso, el onceno, á

Pedro Nuñez Pimentel, cauallero de Portugal, dándole el pesame de la

muerte de un hijo suio, que murió sirviendo al Rey en la toma de

Algecira
;
fecha en Algecira, á las Calendas de Agosto ”

. f. 48

12. “Respuesta que envió Pedro Nuñez Pimentel al Rey don

Alonso XL;” dat. Lisbon, 14 Sept. 1224 . . . . f. 49

13. “Capitulaciones ajustadas entre el S 1'. D. Francisco de Orozco,

marques de Mortara, comendador de la Oliva &\ virrey de Cataluña, y
el Sr

. Launa}7

,
mariscal de Campo de los Exercitos del Rey christianis-

simo [Luis XIII.] y gobernador de Tortossa ”
. . . f. 51

14. “Copia de capítulos que el S r
. D. Juan de Austria [h]a conce-

dido últimamente á la ciudad de Ñapóles
;

” 11 Apr. 1648 . f. 52

15. “ Papel que se escriuió en Londres el año de 1641 sobre cosas

del Eeyno de Inglaterra ”
. . . . . f. 54

16. “La horden que tenia el Emperador Fernando [II.] en el

gouierno de su persona y estados, siendo Rey de Romanos, según lo

que vi y entendí en siete años que estuve en Viena” . . f. 77

17. Anonymous paper addressed to King Philip IV., accusing the

Count-Duke of Olivares. Beg.

:

‘ Haviendo reconocido
;

’ n. d. f. 80

18. “ Pronostico de Micer Gerónimo Nadal de Lisarte.” Orig. n.d.

f. 86

19. “ Memoria ajustada por la Magd
. de Phelipe 3 o

. quando estubo

en Lisboa de los entierros de los Reyes de Portugal, señalando los años

en que murieron y los hijos que tuvieron, cuyos cuerpos están en aquel

Reyno
;
toda de su mano, año de 16[1 9].” Holog. . . f. 104

20. “Discursos politicos de Fray Thomas Campanela, de la orden

de Santo Domingo, á los Principes de Italia, que por su bien y conser-

vación de su Christiandad no deuen contradecir á la corona de España,

y como en el paso se pueden asigurar que de ella no serán. molestados,

2 s 2
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y por olla defenderse del Turco y de otros infieles. Traducidos de

Italiano en Español por Cipriano Martinez de Salcedo ”
. f. 110

21. “ Memorial que se dió á Su Magd
.
[Felipe IV.], año de 1639.”

Beg.: ‘ Quando las materias’ ...... f. 140

22. “ Parecer del Maestre de Campo D. Manuel de Sosa y Castro

sobre la guerra de Portugal, dado á Don Luis de Hato n. d. f. 159

23. “ Puntos para responder al Conde de Monte Eey [D. Manuel de

Acevedo y Zuñiga], sobre el ajustamiento de Parma;” n. d. Imjperf.

f. 165

24. “ Relación de la gente que se halla eu los infrascritos tercios

de Infantería Española, Napolitana y Lombarda, y Milicias, y Ca-

ualleria, en este estado de Milan. En conformidad de las ultimas

muestras que se les ha tomado en 15 de Octubre de 1635, y 5

de Noviembre del mismo” ...... f. 169

25. Original letter of Emilio Phylino (?), commissary general to

the army in Milan, [to the Marquis de Leganés]
;
dat. 12 Apr. 1636.

Ital f. 171

26. “ Relazion de lo que ha passado en la negociación que de parte

de Grisones fué propuesta al Exmo
. y Eevmo. S. Cardenal Albornoz,

governador del Estado de Milan, assi en el ajustamiento de las

diferencias que tienen con la Valtolina y condados de Bormio y
Chavena sobre lo capitulado en Monzon (sic), como para hacer una

liga con su Magd
. Católica para librarse dichos Grisones de la

servitud de Franceses (como ellos dixeron)
;
la qual relación se sacó

de los papeles y cartas que se hicieron y passaron entre una y otra

parte mientras duraron estos tratados ”
. . . . f. 177

27. “ Profecías que ante Su Santidad [Pablo Y.] se presentaron en

Audiencia publica de parte de un gran Religioso, qae está sirviendo á

nuestro Señor en Nuestra Señora de Monte Carmelo
;
año de 1609.”

f. 199

28. “Noticias de Inglaterra del año 1659;” dat. Vbesmister

(Westminster) 30 Sept. ....... f. 202

29. “ Traducción de un papel escrito en Italiano de las raines que

Francisco Maria Casnedi, senador de Milan, representó á Su Santidad

en la ultima audiencia. Vino en carta del dicho Senador de 7 de

Mayo de 1649” ........ f. 205

30. “ Artículos del tratado hecho entre Inglaterra y Suezia.” f. 209

31. Original letter of Pedro de Contreras to Secretary Juan de

Ciriza, asking for a summary of events in Flanders and Germany
Lorn the 22nd of June 1621, to the date of his letter, to be presented

to the Cortes about to be assembled; Madrid, 14 Feb. 1623. f. 215

32. Original draft of report drawn by Secretary Ciriza; dat.

18 Oct. 1623 f. 216

33. Advices from Rome of the 22nd of October, 1644, probably

transcribed from a printed gazette. Ital. . ... f. 220
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34-. “ Relación de las novedades de Francia, de 23 de Febrero de

1649” f. 224

35. Original corrected draft of a petition by a member of the

newly established Council of Portugal, asking to be preferred to Don
Luis de Alencastre; Madrid, 13 May, 1660 f. 226

36. “ Parecer de un Consejero sobre la guerra de Portugal
;

”

Madrid, 19 Aug. 1660 ....... f. 229

37. “ Preguntas para examinar los testigos que fueren presentados

por parte de D. Rodrigo Calderon, marques de Siete Iglesias, &a.”

f. 256

38. “ Relación de la prisión y muerte de D. R<xliigo Calderon.”

Beg. :
‘ Mucho temiera; ’ from the one printed at Madrid, 4 hoj. 4'°.

f. 260

Add. 28,393. Paper, in folio, fif. 133, xvii. cent.

“ Ordenes de la Secretaria de Milan, ó sea Todas las que se

hallan en los libros de la Secretaria de Milan tocantes á aquel

Estado. Sacadas de orden del Exmo
. Señor conde de Monterrey y de

Fuentes [D. Manuel de Azevedo y Zuñiga] de los Consejos de Estado

y Guerra, Presidente de Italia. Aduiertese que algunas partidas van

repartidas para mayor facilidad en su noticia.”

1. Table of contents ....... f. 2

2. “ Gouernador - Casa ”
. . . . . . f. 4

3. “ Guardias ” ....... f. 5

4. “Salarios” ........ f. 6

5. “ Secretarios”....... f. 7

6. “ Gouierno = Oficios bienales y los demas beneficios ”
. f. 8

7. “ Correos ”
. . . . . . . . f. 10

8. “Cartas” . . . . . . . . f. 11

9. “ Costumbres y Pecados ”
. . . . . f. 12

10. “Exercito” . . . . . . . f. 13

11. “ Feudos y Títulos ”
. . . . . . f. 14

12. “Gastos”. ....... ibid.

13. “Granos” . . . . . . . . f. 15

14. “Hacienda” . . . . . . . f. 16

15. “Informaciones” . . . . . . f. 18

16. “Justicia”. . . . . . . . f. 19

17. “ Jurisdicion ”
. . . . . . f. 21

18. “Licencias” . . . . . . . f. 22

19. “Ministros” . . . . . . f. 23 b

20. “ Nominas ”
. . . . . . f. 25

21. “Ordenes” . . . . . . f. 26 b

22. “ Justicia = Ministros ”
. . . . . f. 28

23. “Salarios”. ....... ibid.
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24. “ Diversos [pareceres, informes, &a
]

”
f. 28 6

25. “ Jurisdicion
”

f. 29

26. “ Hacienda = Arrendamientos
”

f. 33

27. “ Yilanzos (sic) y Belaciones
”

f. 33 6

28. “Cobranzas” .... f. 36

29. “ Dacios ”, f. 36 6

30. “Feudos” ..... f. 37

31. “Gastos” ..... f. 37 6

32. “ Pagamentos ”
. f. 38 6

33. “Pensiones” .... f. 40 b

34. “Quentas”. .... f. 41 b

35. “Salarios”. .... f. 42 b

36. “ Diuersas [ordenes en la misma materia]
”

f. 43 b

37. “ Consejo Secreto = Assiento y Presidencia” f. 45

38. “ Secretarios ”
. f. 46

39. “Salarios”. .... f. 46 b

40. “ Diversas [ordenes sobre lo mismo] ”
f. 47

41. “ Senado = Justicia
”

f. 48

42. “ Jurisdicion ”
. f. 52

43. “Nominas” .... f. 53

44. “ Officios Bienales”... ibid.

45. “ Salarios ”

.

f. 53 6

46. “ Diversas [ordenes sobre lo mismo] ”
f. 54 6

4 7. “ Magistrado Ordinario = Yilanzos ”

.

f. 56

48. “ Hacienda ”
. . . . f. 57

49. “Justicia”. .... f. 59

50. “Nominas” .... f. 59 6

51. “Precedencia” .... ibid.

52. “ Salarios ”

.

ibid.

53. “ Diuersas [ordenes sobre lo mismo] ”
f. 60 6

54. “ Magistrado Exr ‘°.

(
Extraordinario) = Hacienda ”

f. 61

55. “Justicia”. .... f. 62

56. “ Nominas ”
. ibid.

57. “Salarios”. .... f. 62 6

58. “ Diversas [ordenes sobre lo mismo] ”
f. 63

59. “ Tribunales ”
. f. 64

60. “ Gran Canciller”... f. 66

61. “Fiscales”. .... f. 67

62. “ Thessorero = Pagamentos ”
. f. 68

63. “Quentas”. .... ibid.

64. “ Salarios ”
. f. 69

65. “ Diversas [ordenes sobre lo mismo] ”
f. 69 6

66. “ Capitán de Justicia ”
. f. 75

67. “ Jueces temjiorales ”
. f. 76

68. “ Eeuisor ”
. ibid.
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69. “Salarios”. ....... ibid.

70. “Visitadores” . . . . . . f. 76 Z>

71. “ Exercito = Alojamientos ”
. . . . . f. 77

72. “ Jnrisdicion ” ....... ibid.

73. “Pagamentos” . . . . . . f. 77 b

74. “Quentas”. . . . . . . f. 79 &

75. “Salarios”. ....... ibid.

76. “ Ventajas y plazas muertas ”
. . . f. 80 b

77. “ Diversas [ordenes sobre lo mismo] ”
. . . ibid.

78. “ Infantería

.

Numero” . . . . . f. 82

79. “Pagamentos” . . . . . . f. 82 b

80. “ Diversas [ordenes sobre lo mismo] ”
. . . f. 85

81. “ Caualleria ligera = Numero” . . . . f. 86

82. “ Pagamentos”....... ibid.

83. “ Diversas [ordenes sobre lo mismo] ”
. . . f. 86 b

84. “ Hombres de Armas = Numero ”
. . . . f. 88

85. “ Pagamentos”....... ibid.

86. “ Diversas [ordenes sobre lo mismo] ”
. . f. 88 b

87. “Pagamentos” . . . . . . f. 89

88. “ Diversas [ordenes sobre lo mismo] ”
. . . ibid.

89. “ Municiones = Salarios ”
. . . . f. 90

90. “ Diuersas [ordenes] ”
. . . . . . ibid.

91. “ Officiates del Sueldo = Pagamentos ”
. . . f. 91

92. “Salarios”. . . . . . . f. 91 b

93. “ Muestras ”
. • . . . f. 92

94. “ Diuersas [ordenes sobre lo mismo] ”
. . . f. 92 b

95. “ Ciudades = Gouernadores ”
. . . . . f. 94

96. “Presidios” ....... ibid.

97. “ Diversas [ordenes sobre esta materia] ”
. . f. 94 b

98. íl Alexandria = Aloxamientos ”
. . . . f. 95

99. “ Gouierno ”
. . . . . . f. 96

100. “ Correzo (Correggio) y Sauioneda (Sabioneda) ”
. f. 97

101. “Nouara” ....... ibid.

102. “ Pavia = Gouierno ”
. . . . . f. 97 b

103. “Jnrisdicion” ....... f. 101

104. “ Castillos = Pagamentos ” ..... f. 102

105. “ Diuersas [ordenes sobre lo mismo] ”
. . . ibid.

106. “ Castillo de Milan — Jurisdicion ”
. . . . f. 102 5

107. “ Pagamentos ”
. . . . . . . f. 104

108. “Salarios” ....... f. 106

109. “ Diuersas [ordenes sobre lo mismo] ”
. . . f. 106 b

110. “ Castillo de Asti ” ...... f. 107

111. “ Castillos de Niza y Villa/ranea”.... ibid.

112. “ Castillo de Plasencia” ..... ibid.

113. ^ Consejo de Ittalia - Aposentos” . . . f. 108
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114. “Gastos” ...... f. 109

115. “Salarios” ...... . f. 109 6

116. “ Diuersos — Conservador de Milan ”
. f. 111

117. “ Conservador General ” .... . ibid.

118. “ Contador de Resultas” .... . f. 111 b

119. “ Capitán de la Caza ”
. .... . f. 112

120. “ Correo Mayor ” ..... f. 113

121. “Notario de Camara” .... . f. 115 6

122. “ Calateral”...... . f. 116

123. “ Consumo de officios ” .... . f. 116 6

124. “ [Ordenes] sobre valias cosas ” . . f. 117

125. “ Instrucción del Gouernador de Milan á Juan Fernandez de

Velasco, condestable de Castilla, duque de Fiias y conde de Haro ;

”

Madrid, 10 May, 1592 ...... f. 120

126. “ Copia de carta del Rey Don Phelipe IV. fecha en Madrid á

17 de Julio de 1641, para el Senado de Milan, mandándoles observar

el decreto Militar, aunque no por eso ha de entenderse estar pro-

hibido á la persona que governare aquel estado conceder los

‘ guidaticos ’ que le parecieren convenientes” . . . f. 133

SECT. XIII.—STATE PAPERS, ROYAL AUTOGRAPHS, Etc.

Add. 15,938. Paper, in folio, £f. 50, xvi.-xix. cent.

Original Letters, signed or written by kings of Spain or Portugal,

Governors of Milan or of the Low Countries, and others from 1567 to

1814, as follows :

—

1. King Charles II. of Spain to the Marques de Leganés [D. Diego

Phelipez de Guzman, y Cordova], captain-general of Milan; “con-

cediendo ocho escudos de ventaja al mes ademas de su plaga ordinaria

de soldado, al alférez D. Pedro Gomez Serrano.” Sign. “ Yo el Rey ;

”

countersign. “Don Juan Antonio Lopez de jarate.” Orig. Dat.

Madrid, 1 June, 1695 ;
with seal . . . . . f. 19

2. Philip Y. of Spain, granting to Don Pedro Gomez Serrano,

Captain of Cavalry, leave of absence from the Army; dat. Milan,

22 Oct. 1702 ;
with seal, and endorsed by an order of Charles Henri

of Lorraine, prince of Vaudemont, governor of that estate, 28 Oct.

1702. Sign. “ Yo el Rey;” countersign. “Antonio de Vbilla y
Medina,” con el “ Cúmplase. El Principe de Lorena, Vaudemont,” &c

.

f. 20

3. The same to the Queen of England [Wilhelmina Caroline

Dorothea of Brandenburg-Anspach, queen of George II.], announcing
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the birth of his daughter, the Infanta Maria Antonia Fernanda;

Seville, 17 Nov. 1729. Orig. with two seals . . . f. 21

4. “ Su Magd
. Felipe 5°. en el Pardo á 22 de Febrero de 1734.”

Sign. “Yo el Rey;” countersign. “ D. Miguel de Villanueva.” “Real

cédula sobre Negrcs,” with the following note on dorse: concerning

the manner in which 14 Negroes si all be delivered to the factory at

the Havana, viz. at 110 K per “ piesa ” besides the established duty of

33^ $ per “piesa.” Received w ith his Exccy
. Mr. Ivei ne’s letter of

1 March ......... f. 23

5. “Fernando Vil. concediendo pasaporte al S r
. de Cambier,

ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de Su A. R. el

P) incipe Soberano de los Estados Vnidos de los Payses Baxos, cerca de

bu Real persona;” Madrid, 27 Sept. 1814. Sign. “Yo el Rey;”
countersign. “ Me Iph (Josef) de CLrvajal.” Orig. with seal. f. 27

6. “Relación que embia al Rey nuestro Señor el conde Carlos de

Mansfelt, Almirante y Capitán General de la Mar en estos sus Payses

Baxos, del estado en que ha [h]allado la armada naval á su entrada

en el dicho cargo.” Sign. “ Carlos, conde de Mansfeld ”
. f. 34

7. “ El Presidente Roose á Su Alt. ; Cambrón I o
. de Noviembre

de 1637 : sobre el rescate del Cap". Pol, preso del enemigo.” Orig.

f. 42

8. “ Don Juan Terez de Vibero, caballero de la Orden de Calatrava,

del Const jo de Güera a de Su Magd
.
[Felipe IV.] en estos estados de

Flandes, y gouernador geneial de la Caualleria del exercito de

Alsacia: cerificando los servicios del capitán de cauallos corazas

Españolas Don Antonio Carrillo por espac :

o de 19 años; Bruxelas,

20 Feb. 1644.” Orig. with seal . . . . . f. 44

9. “ Dul Carretto, marquis de Grana, to Charles II. of Spain,

accrediting Don Antonio de Leyva; Bruselas, á 10 de Abiil de

1C 82.” Orig. with seal . . . . . . . f. 48

Add. 18,741. Paper, in folio, ff. 188, xv.-xviii. cent.

Original Letters of Kings, Princes or distinguished foreigners,

and papers signed by them (1493-1795), among which the following

are Spanish :

—

1. Isabel [daughter of the Emperor Maximilian II., and widow of

Charles IX. of France] to Augier de Busbeck ; 23 Sept. [1 588]. Holog.

f. 55

2. Margaret of Austria, Queen of Philip III. of Spain, to [Maria

de Medicis] Queen of France, condoling on the death of Henry IV. her

husband; Aranda de Due:o, 7 Aug. 1610. Holog. . . f. 83

3. Luis I. of Spain, son of Philip V., to the Rev d
. Father, the

Geucr. 1 of the Order of Mercy (Madrid, 29 Jan. 1724), announcing
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his father’s abdication in bis favour. Sign. “ Yo el Rey ;

” counter-

sign. “Por Mandado del Rey nuestro señor, D. Joseph Francisco

Somodevilla.” Orig. with seal ..... f. 179

Add. 19,322. Paper, in folio, ff. 278, xvii. cent.

“ Tercer registro de [las] Cartas del Exilio Sr. Gran Maestre

de San Juan de Malta] Frey Don Antonio Manoel de Yilbena

;

escritas por el Cavallero fray Don Joseph de Dueñas, su secretario;
”

mostly addressed to the Spanish viceroy of Sicily [Count de Palma]

and to various princes and public officers, from the 17th of January,

1726, to December 1727, as follows :

—

Abadal, D. Luis de, f. 5 6.

Acunha, D. Luis de, ff. 114 b, 170, 170 6, 218.

Aldines, I. Pedro, consul at Gibraltar, f. 109 b.

Alguayre, Priora de, f. 261.

Alicante, consul at, f. 123 6.

Aliñada, D. Luis de, f. 137.

Almeyda, Prey D. Enrique, f. 116.

, Frey D. Lope de, Gran Canciller de la Orden y Baylio

de Negroponte, £f. 10, 17, 44 6, 60 6, 62 6, 72 6, 85 6, 125, 138,

142, 160, 178 6, 181 6, 194 6, 200 6, 214 6, 228, 230, 236, 241,

242.

Althann, Cardinal, viceroy of Ñapóles, If. 14 6, 35 6, 47 6, 112 6,

113, 124, 145 6, 187, 199, 213 6, 233, 246.

Antonio, Infante D. de Portugal, f. 101 6.

Aragon, Recibidor de la Orden en, f. 21 6, Y. Juan.

Arias, D. Luis de, f. 206.

de Aragon, ff. 166 6, 209 6, 211 6, 252 6.

Asamblea de Castilla, ff. 2, 37, 72, 77 6, 95 6, 118 6, 161 6, 168 6,

• 220 .

j

de Cataluña, f. 198.

I de Portugal, ff. 12 6, 104 6, 153, 158, 181 6.

Assumar, Conde de, ff. 155 6, 233 6.

Asturias, Principe de las [Don Fernando], f. 207.

Auñon, Fr. D. Antonio de, f. 232 6.

, conde de, f. 15 6.

Ayala, Comendador D. Vicente de, ff. 168, 222.

Ballester, Gran Conservador D. Bias, ff. 136 6, 164.

, Comendador Frey D. Manuel, ff. 89, 105 6, 120 6,

145, 164, 198 6, 257 6.

Barcelona, Recividor de, V. Ribas.

Barragan, Prior de Navarra, f. 118.
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Belarde (Velarde?), D. Bartolomé, f. 114.

Bentivoglio, cardenal, ff. 164, 164 6, 175 b.

Bergara (Vergara), comendador D. Diego, f. 184 6.

Bermudez, D. Joseph, f. 135.

Bernárdez [da Silva], Fray Antonio, ff. 94 6, 99 6, 160.

Bernedo, D. Miguel, Recividor de Navarra, ff. 39, 70, 88, 109,

197 6, 205 6, 213, 250 6.

Biedma, Da
. Petronila de, f. 114.

Calvi, Joseph Andres, f. 16 6.

, D. Francisco Esteuan Xavier da, f. 193.

Camara, D. Gastao Joseph da, ff. 100 6, 133 6, 157, 200, 240 6.

Campo Florido, Principe de, ff. 10, 133, 223.

Real, Marques de, f. 100 6.

Carafa, D. Carlos, ff. 37, 71 6, 75, 95.

Caspe, Baylio de, V. Juan.

Castelviejo (Castalvet), duquesa de [Da
. Josefa Davila], ff. 5 6,

95 6, 117.

Castro, Padre Fray Joseph de, f. 122.

Cataluña, Prior de, V. Villalonga.

Celdran, D. Felix, f. 71.

Cienfuegos, cardenal, ff. 7 6, 82, 89, 106 6, 146, 168 6, 187, 193 6,

199.

Clarke, Padre Guillermo, confesor de Su Magd
. [Fidelissima],

f. 104 6.

Correa [de la Cerda], J. Fernando, ff. 3, 6, 10 6, 18 6, 33 6, 40 6,

46, 49 6, 55, 58, 61, 64, 66 6, 73 6, 80, 91, 94, 97 6, 103 6, 112,

116 6, 122, 126, 130 6, 140, 142 6, 148, 158, 158 6, 171 6, 179,

183 6, 195 6, 201, 206 6, 215 6, 219, 226, 234 6, 242, 242 6.

Cotoner, D. Miguel, f. 150 6.

Cotrone, Obispo de [Caietano Costa da Porto], ff. 121 6, 1746.

Crato [Infante de Portugal], Gran Prior de, ff. 2 6, 49, 65 6.

Darnius, conde, f. 150.

Davila, embajador, D. Joseph, ff. 2, 3, 6, 19 6, 38, 41, 51 6, 67,

75 6, 77 6, 84 6, 87, 90, 96, 105, 107, 113 6, 119, 127 6, 128 6,

131 6, 132, 141, 149, 151, 152, 162, 172, 179 6, 189 6, 191 6,

196 6, 204, 208, 208 6, 216 6, 220 6, 222 6, 232, 236, 237 6,

248.

Dolz, Baylio Frey D. Silverio, ff. 57 6, 192 6, 255 6.

Emperador [de Alemania], ff. 4, 4 6, 91 6, 185, 243, 243 6, 244.

Ezpeleta, D. Bernardo de, f. 231 6.

Felipe V., Rey de España, if. 161 6, 236.
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Ferrer, D. Juan, ff. 35, 121 5.

Florida, Marques de la, f. 237 b.

Frias, Comendador D. Frey Francisco de, if. 10 5, 213 5.

Galueas, conde de las, ff. 12, 114 5, 118 5, 140, 146, 188 5, 223 5.

Gibelli, D. Juan, f. 206 5.

Gonzalez, D. Juan, Y. Gonzaluez da Camara.

, de Abarca, Padre Juan, ff. 178, 216.

, de Tayde (Ataide?), ff. 117, 147 5.

Gonzaluez da Camara, ff. 134 5, 143 5, 157 5.

Gravina, Fray Juan Baptista, f. 117 5.

Grimaldo, Marques de [D. Joseph], ff. 51, 89 5.

Guedes, Pereyra Antonio, ff. 55, 100 5.

Infante, D. Antonio [de Portugal], ff. 100, 132.

, D. Francisco, Gran Prior do Crato, ff. 110 5, 151 5, 227,

239 5.

, D. Manuel, ff. 81 5, 100, 133, 155, 185 5.

Jassa (?) D. Juan Baptista, f. 106.

Jesus, Madre Sor Beatriz de, ff. 125, 128 5.

Juan, Baylio [de Caspe] y recibidor [de Aragon], Frey D.

Cipriano, ff. 57, 123, 129 5, 132 5, 167 5, 175, 192, 197, 212,

256, 256 5.

Lancastro, Camarera D ft
. Maria de, ff. 48 5, 102, 156, 218 5, 246.

Lisboa, consul de, f. 175.

Lora, Baylio de, Y. Velez.

Lores, Comendador Frey D. Estevan, f. 135 5.

Luzan, Gaspar de, f. 79 5.

, Joseph de, Inquisidor Mayor en los reynos de Sici ia,

f. 218 5.

Manoel (Manuel) Sancho, f. 17.

, de Vilhena, Da
. Ysabel Maria, ff. 1 5, 7, 124 5, 128, 133 5,

166, 208, 238.

Martel, D. Pedro, ff. 136, 239.

Martinez, D. Baymundo, ff. 114, 119 5.

Mello de Abreu, Juan, f. 57 5.

Mendez, Comendador Frey D. Luys, f. 183 5.

Mendoza [Corte Beal], D. Diego de, sec retario de Estado, ff. 1115,

154, 240.

Millach, D. Joseph de, ff. 80, 178 5, 202 5.

Montehermoso, Marquesa de, f. 181.

Montemar, conde de [D. Joseph Carrillo de Albornoz], f. 75.
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Montenegro y Montoro, conde de, f. 166.

Montesanto, conde de, f. 188.

, principe de, f. 258.

Moreno, Medina y Mendoza, D. Rodrigo, f. 79.

Ñapóles, virey de, f. 109.

Navarra, Recibidor de, Y. Bernedo.

Negroponte, Baylio de, Recividor D. Cipriano Juan, f. 76 5.

Y. Juan.

Negroponte, Frey D. Lope de Almeyda, q. v.

Noronha, I>. Maria de, if. 102, 134, 157, 200 5.

Novela (sic) de los Cameros, Alonso Lopez, f. 107 5.

Olivier, capitán D. Yicente, f. 179 b.

Onliao, conde de, if. 170 5, 200, 222 5. V. Unhao.

Orozco, Juan Blasco de, f. 20 5.

Palma, count of, V. Portocarrero.

Patino, D. Joseph, if. 207, 258.

Paz, Marques de la [D. J. B. Orendayn], if. 127, 207 5, 247 5.

Pereyra, Bacelar, Comendador, fr. Xisto, f. 47 5.

, cardenal, f. 146.

Plata, Comendador D. Joseph de la, f. 22 5.

Portocarrero, Baylio Fr. I). Joaquin, virey de Sicilia, if. 1, 4 5,

5, 6, 6 5, 7 5, 36, 36 5, 43, 48, 54, 58 5, 72, 92, 120 5, 121, 124,

124 5, 131, 137, 137 5, 146 5, 169, 174, 174 5, 175 5, 176, 177,

181, 189 5, 190 5, 191, 194, 194 5, 196, 196 5, 199, 199 5, 200,

203, 203 5, 214, 214 5, 216, 217, 217 5, 222, 222 5, 230 5, 231,

245, 245 5, 246, 257 5.

,
Padre Fray Pedro, f. 118.

Portugal, Rey de, if. 101, 110, 153 5, 235 5.

, Reyna de, if. 101, 110, 153 5, 154 5, 239.

, Infanta de, f. 106.

Prior Gran, de la Orden, f. 2 5.

Puigdorfila, procurador de Mallorca, if. 70 5, 130, 136.

Puñonrostro, conde de, if. 95 5, 181.

Rialp, Marques de, Secretario de Estado, if. 2 5, 33, 79 5, 83,

121 5, 138, 186, 223, 235, 244, 244 5.

Ribas, Recibidor en Barcelona, D. Antonio, if. 12, 18 5, 40, 42 5

53, 56 5, 69 5,77, 88,97, 105 5, 118, 119 5, 120, 129 5, 135
5’

145, 152 5, 163 5, 167 5, 172 5, 173, 193, 198, 205, 232, 239,’

250 5.

Riperdá, Duque de, f. 19.

Roubin, consul de Cadiz, if. 11 5, 53 5, 71 5, 97 5, 110.
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Sada, Gran Conservador, Baylio Frey D. Manuel, if. 41, 100 5,

188, 212 5, 217, 253 6, 255.

San Carlos, Frey Manuel de, Vicario General de Leza, if. 74 5,

184, 241.

Sanchez Monterde, D. Joseph, f. 212 5.

Santiago, D. Bentura (sic) Joseph de, f. 206.

San Juan de Mata, en Túnez, Padre Administrador y Beligiosos

del convento de, f. 6 b.

San Marcos, Fr. Manuel de, f. 161.

Santa Catalina, Padre Fray Lucas de, f. 93.

Sentmanat, D. Juan Manuel de, f. 42 5.

Sepulveda y Piquinoti, D. Joseph, if. 141, 181 5.

Sobral, Padre Guardian del convento de, f. 112.

Solis y Gante, D. Manuel de, f. 252.

Souza, Francisco, f. 154.

, D. Juan, f. 154.

Sueyro, D. Antonio y D. Joseph, f. 117.

Tassa, D. Juan Ba
., f. 106.

Tavira, D. Manuel de, f. 113.

Tobalina, Baylio D. Manuel, Becibidor, if. 21, 39 5, 42, 69, 84 5,

108 5, 118.

Valencia, arzobispo de, presidente de Castilla [D. Andrés de

Orbe y Larreategui], f. 140 5.

Valladolid, Becividor de, V. Vereterra.

Vega, D. Garcilasso de la, if. 107, 133.

Velarde, V. Belarde.

Velasco, D. Ignacio, ff. 106 5, 117 5, 153, 169 5, 222.

, D. Pedro Andrés de, f. 109 5.

Velez, Baylio de Lora, ff. 75 5, 163 5.

Velho [de Fonseca], comendador Frey D. Martin, if. 99, 240.

Vereterra, Becividor de Valladolid, if. 15, 22, 42, 53 5, 70, 85,

97, 163, 197 5, 220 5, 250.

Viamanuel, conde de, if. 79, 208 5, 223.

Vilhena, V. Manoel.

V illalonga, Prior de Cataluña, f. 252.

Villanova, comendador Frey D. Joseph de, f. 23 5.

Villel, Begidores de la villa de, f. 207.

, capitulo y beneficiados de, id.

Virgilio, Francisco de, if. 141, 206 5.

Vnhao, conde de, f. 111. V. Onhao and Aurxon.

Ximenez, comendador Frey D. Pedro, if. 16, 78, 184.

, Padre Fray Francisco, if. 16, 113, 144 5.
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Add. 20,254. Paper, in folio, ff. 194, xviii. cent.

Papers of Cardinal Filippo Antonio Gualterio, 1 Jan. to 30 Apr.

1704; containing despatches from the Papal Secretary of State

[Card. Fabricio Spada], vol. xii. Among the letters is one of Carlos

Henrique de Lorrena [Charles Henri de Lorraine, Prince de Vaude-

raont and governor of Milan, natural son of Charles IV., Duke of

Lorraine] to the Pope [Clement XII.]; dat. Milan, 26 March, 1704.

Holog. ......... f. 142

Add. 20,312. Paper, in folio, ff. 272, xviii. cent.

Papers of Card1
. F[ilippo] A[ntonio] Gualterio, 1717-1718. Mis-

cellaneous, chiefly relating to England and to the Pretender. Yol. II.

contains the following two letters in Spanish :

—

1. The Marquis de Grimaldi to Card. Acquaviva, enclosing letter

from the King of Spain [Philip V.] to the Pretender
;
Madrid, 31 March,

1718. Copy f. 230

2. The Count of Castelblanco to the Abbé Argelati
;

Urbino,

Feb. 1718 f. 232

Add. 20,405. Paper, in folio, ff. 83, xviii. cent.

Papers of Cardinal Filippo Antonio Gualterio. Letters of various

Germans (1707-28).

Among them are at fol. 7 and 8 two in Spanish, addressed by
Cardinal [Michael Frederic] d’Althann [Bishop of Yacia] to Cardinal

Gualtieri (sic) ; Naples, 7 Jan.-27 July, 1727.

Add. 20,501. Paper, in folio, ff. 376, xviii. cent.

Papers of Cardinal [Filippo Antonio] Gualterio. Letters to him
from [Giovanni Girolamo Acquaviva], duke of Atri, 1701-2, and
among them one in Spanish from Philip Y. of Spain to the said

Duke; Buen Retiro, 20 May, 1701. Signed “Yo el Rey,” with seal.

f. 2

Add. 20,535. Paper, in folio, ff. 132, xviii. cent.

Papers of Cardinal [Filippo Antonio] Gualterio, containing original

letters addressed to the Princesse des Ursins, [Anne Marie de la

Tremoille, widow of Duke de Bracciano-Orsini] as follows :

—

1. Vicente Portocarrero to the Princesse des Ursins; dat. Fuenti-

dueña, 15 Feb. 1719 ;
announcing his arrival in Spain, and offering

his services. Holog. ....... f. 3
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2. Count de Montijo [Christoval Gregorio Portocarrero]
;
Fuenti-

dueña, 15 Feb. 1719. Holog. . . . . . f. 5

3. Conde del Pnego [Carrillo de Mendoza]; Madrid, 20 March,

1719 f. 6

4. La Princesa de Molfeta [Marguerite Thérése, daughter of

Charles Colbert, Marquis de Croissy et de Torcy, and 2nd wife of

Francesco Maria Spinola, Prince of Molfetta] to the Princesse des

Ursins ; Novi, 26 March, 1719. Holog. . . . . f. 10

5. [D. Pedro] de Gaztelu to the same : Pamplona, 27 March, 1719.

French . . . . . . . . . f. 11

6. La Princesa de Molfeta to tie same; Novi, 2 Apr. 1719.

Holog. .......... f. 15

7. Don Melchor de Macanaz to the same; Pau, 19 Apr. 1719.

Holog. . . . . . . . . . . f. 29

8. La Princesa de Molfeta; Novi, 3 May, 1719. Holog. . f. 46

9. “ Don Juan Caracholo (Caracciolo)
; Campo del Dromo de

Messina,” 14 Oct. 1719 f. 127

10. El Marques de Villahermosa
;
Palermo, 23 Jun. 1719. f. 129

11. “Copia de carta que el Intendente General, D. Francisco

Pineda, escrivé á su hermano, que se halla en esta ciudad [de Messina] ;

Campo de Francavila, á 20 de Junio de 1719 á las 8 de la noche.”

Beg.

:

‘ Ya te dije ’
. . . . . . . f. 131

12. “ Copia de carta escrita del Ex™0
. Sr

. Marques de Lede al conde

de Montemar
;

” Campo de Francavila, 20 June, 1719 . . f. 132

Add. 20,550. Paper, iu folio, ff. 382, xviii. cent.

Correspondence of Cardinal [Filippo Antonio] Gualterio, with

various Italians, 1698-1728, in three volumes (20,548-50), which last

contains :

—

1. Petition of Fr. Miguel Lopez Pinilla, a Dominican, asking for

the charge of Procurator-General of his Order, then held by Padre

Presentado Fr. Thomas Angel de Zumarraga, who was dangerously

ill; n. d f. 150

2. El Duque de Popoli to Cardinal Gualtieri (sic)

;

Escorial,

15 Aug. 1722 f. 234

3. El Principe de Santo Bruno to Cardinal Gualterio (sic) ;
Madrid,

16 March, 1723 ; in favour and commendation of Father Fr. Francisco

Gonzalez del Alamo, “ de la Orden de Santo Domingo ”
. f. 249

4. The same to the same, in favour of Father Fr. Pedro Espinosa

de los Monteros, “ actual Guardian del Convento grande de San Fran-

cisco de esta Corte;” Madrid, 17 Apr. 1723 f. 250

5. “ El Duque de Popoli, Principe de Pittorano ” to the same

;

Madrid, 19 Feb. 1724; congratulating him on the occasion of his

receiving the cordon of Saint-Esprit . . . . f. 262
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Add. 20,552. Paper, in folio, ff. 148, xviii. cent.

Papers of Cardinal F. F. Gualterio. Correspondence with Princes

of the House of Savoy, 1696-1717.

1. II Principe de Masserano [Pietro Bessi Ferrero de’ Fieschi] to

Card. Gualterio
;
Madrid, 6 Dec. 1721 f. 123

Add. 20,636. Paper, in folio, ff. 506, xviii. cent.

Letters of [Joseph Joachin de Montealegre, duke of Montealegre

and] marquis de Salas, and of Juan d’Aragon, marquis Fogliani, suc-

cessive secretaries of State to the King of the Two Sicilies [Charles III.

of Bourbon]
;
addressed to the archbishop of Myra [Luigi Gualterio],

Papal Nuncio in Naples, from the 24th of March, 1744, to the 28th of

May, 1746. All the letters are original, and written in Spanish, with

the exception of a few Italian by Michel Keggio, the Duke’s private

secretary (?)

Add. 20,637. Paper, in folio, ff. 592, xviii. cent.

Papers of Cardinal Luigi Gualterio, Yol. II., containing original

letters of Joseph Joachin de Montealegre, duke of Montealegi'e and

marquis de Salas, Secretary of State, as well as of Juan de Aragon

[marquis Fogliani de Aragon] who succeeded him from the 10th of

June, 1746, to the 20th of November, 1748 ;
a few of the letters are in

Italian.

Add. 20,638. Paper, in folio, ff. 388, xviii. cent.

Papers of Cardinal Luigi Gualterio, Yol. III., containing letters

from the Neapolitan Secretary of State [Marquis Fogliani] to the

archbishop of Myra, Papal Nuncio at Naples, between the 29th Nov.

1748 and the 28th April, 1751, from Naples, Portici, Palermo, Torre

Guevara, &c. All are original, and written in Spanish, with the

exception of a few in Italian.

Add. 20,639. Paper, in folio, ff. 261, xviii. cent.

“Papers of Cardinal Luigi Gualterio,” Vol. IV., containing the

remainder of his correspondence with the Marquis Fogliani and others

[1751-3] as follows :—

•

1. Original letter of the Marquis Fogliani to the archbishop of

Myra [Luigi Gualterio] ; dat. Portici, 5 May, 1751 . f. 1

2. Manuel de Saydoles to the Duke of Castropenano ;
n. d. (copy').

f. 2

2 TV0L. III.
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3. The Marquis Fogliani to the Archbishop of Myra
;

Portici,

8 May, 1751 f. 9

4. Fifteen original letters from the same to the same
;
Portici,

8 May-30 June, 1751 . . . . . . f. 10

5.
“ Copia de capitulo de carta del marques de la Bandinella,

escripta desde Liorna en 24 de Mayo de 1751 ”
. . f. 26

6. Letters of the Marquis to the Archbishop
;
Portici and Caserta,

I July-9 Dec. 1751 . . . . . . . f. 27

7. Letteis from the same to the same; Caserta, Portici, Naples,

II Dec. 1751-21 Nov. 1752 f. 71

8. Original letter of Cardinal Portocarrero to the archbishop of

Myra; Rome, Nov. 1752 ...... f. 148

9. Eighty-two letters from the Marquis de Fogliani to the arch-

bishop
;
Caserta, Naples, Persano, &c., between 28 Nov. 1752 and

28 Dec. 1753 f. 149

Add. 20,682. Paper, in folio, ff. 232, xviii. cent.

Miscellaneous Correspondence [mostly private] of Luigi Gualterio,

Archbishop of Myra, Yol. I., 1723-57 :

—

1. “M[i] el Almirante-Duque [D. Pedro Colon de Portugal, duque

de Veraguas, almirante de las Indias] al Ilra0
. S r

. D. Luis Gualterio;”

Madrid, 29 de Mayo de 1728 ...... f. 169

2. “ El Señor de los Cameros al Ilmo . Sor
. D. Luis Gualtiero (sic)

Gualterio;” Madrid, 5 June, 1728 ..... f. 172

3. “Nicolas de Cordova y de la Cerda á D. Luis Gualterio;”

Madrid, 5 June, 1728 ....... f. 173

4. “ M[i], El Almirante-duque [de Veragua] á D. Luis Gualtiero

Gualterio;” Madrid, 1 Jan. 1729 ..... f. 188

5. “ La Duquesa de Arcos [Teresa Enriquez] á D. Luis Gualtierio
”

(sic); Madrid, 1 Jan. 1729 ...... f. 189

6. “ El Señor de los Cameros á D. Luis Gualtiero-Gualterio
;

”

Madrid, 2 Jan. 1729 ....... f. 190

7. “La Marquesa de Priego, duquesa de Medina Celi [Felice María

de la Cerda y d’Aragona] á D. Luis Gualterio-Gualterio” (sic)

;

Madrid, 8 Jan. 1729 ....... f. 193

Add. 20,684. Paper, in folio, fif. 307, xviii. cent.

Papers of Cardinal Luigi Gualterio. General Correspondence,

Vol. III. [1743-50].

1. “El Marques de Salas [José Joaquin de Montealegre] al arzo-

bispo de Myra;” Roma, 16 June, 1746. (See Add. 20,636.) f. 169
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Add. 20,685. Paper, in folio, if. 293, xviii. cent.

Papers of Cardinal Luigi Gualterio. General Correspondence,

Yol. IV. 1751—7, containing :

—

1.

“El Duque de Montealegre [D. Joseph Joachin de Montealegre]

al Sor
. Arzobispo de Myra;” Venecia, 18 Dec. 1751. Holog. (See

Add. 20,636) f. 103

Add. 21,394. Paper and vellum, in folio, ff. 49, xviii.-xix. cent.

“Passe-ports et autres actes.” Passports, letters of safe-con-

duct, &c., issued by various ministers and ambassadors, among -which

the following are Spanish :

—

1. Louis [de Bourbon] due de Vendosme, general of the Spanish

forces during the war of succession, for Simon Cultier, piivate of the

infantry regiment de PLmdetot, going to the hospital of the Invalides

at Paris; dat. Calaf, 11 Nov. 1711 . . . . . f. 7

2. Carlos Henrique de Lorena (Lorraine), principe deVaudemont
captain-general at Milan, for “el soldado nombrado Monpinot, francés,

del regimiento de cavalleria de la Reyna ;

” 23 Apr. 1706 . f. 8

3. Don Ramon de Castro (?) governor of San Juan de Puerto Rico,

for Don Dionisio Piet, a Frenchman; Puerto Rico, 3 Aug. 1736.

f. 13

4. Don Cenon de Somodevilla, marques de la Ensenada, Spanish

Secretary of State, for Don Estevan Purpan, “ guarda de Corps que

ha sido de la Compañía Flamenca ;” Madrid, 10 Jan. 1749 . f. 14

5. Don Joseph Nicolas de Azara, Spanish ambassador to the

French Republic, for Don Antonio Despuig, archbishop of Seville;

Paris, 6 Oct. 1798 f. 26

6. Copy of the register of burial of Doña Agustina, condesa de

Bethune, princesa de Masserano, certified by Don Manuel de Montoya,

chaplain of the Spanish Royal Body-guard, and attested by Don
Carlos Canuto, Sebastian Pedro de Alcantara Ferrero Fieschi y
Rohan, principe de Masserano, and by Lucien Buonaparte, French

ambassador to Spain; 16 March, 1801, and 26 Ventóse an ix.

f. 33

7. Passport signed by Don Francisco Gil de Taboada, Lemos y
Villamarin, Captain-general of the Spanish Navy, in favour of Mr. du

Bourg, capitaine du Génie
;
Madrid, 20 May, 1808 . . f. 34

Add. 21,526. Paper, in folio, ff. 90, xv.-xix. cent.

Original Letters and Papers, chiefly of the Royal houses of

Spain and Portugal, from 1450 to 1815, viz. :

—

1. Maria, Queen of Aragon, [wife of Alfonso V. and daughter of

2 t 2
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Henry III. of Castille] to Mary, Queen of France, [wife of

Charles VII.]
; dat. Perpenyá (Perpignan), 24 Mar. 1450 ;

with

signature and seal ....... f. 2

2. Henry IV., King of Castille, to Louis XI., King of France

;

dat. Cervera, 20 Aug. 1465. Signed . . . . f. 4

3. Charles I. of Spain, V. of Germany, to [Diego Hurtado de

Mendoza] marquis de Cañete, viceroy of Navarre, on his expedition to

Tunis; dat. Barcelona, 9 May [1535] . . . . f. 8

4. The same to the same
;

dat. “ Sohre la Goleta de Túnez
;

”

30 June [1535] f. 12

5. The same to the same
;

dat. “ Sohre la Goleta de Túnez
;

”

14 July [1535] f. 13

6. The same to the same; dat. “Del alcacava de Túnez,” 25 July,

[1535] f. 15

7. The same to the same; dat. “ En nuestra galera cerca de la

Goleta de Túnez,” 16 Aug. [1535] . . . . . f. 17

8. The same to the same
;
dat. Trapana, 31 Aug. 1535 . f. 18

9. Isabella of Portugal, Queen of Spain [wife of the Emperor
Charles V.], to the same, on the expedition to, and conquest of, Tunis

;

dat. Madrid, 19 Aug. 1535. Signed . . . . f. 19

10. The Emperor [Charles V.] to Queen Isabella
; dat. Trapana,

Aug. 1535 ......... f. 21

11. Isabella of Portugal [Queen of Spain] to the Emperor; dat.

Madrid, 18 Sept. 1535 . . . . . . . f. 23

12. Memorial on the fortifications of Pamplona, addressed to the

Marquis del Cañete [Don Diego Hurtado de Mendoza] ; dat. Pam-
plona, 5 Feb. 1542. Signed by “El Duque Virrey” [Don Fernando

Alvarez de Toledo, Duke of Alba], with marginal notes . f. 25

13. Cardinal [Juan Alvarez de Toledo], archbishop of Santiago

(Compostellanus), and Cardinal F[rancisco] de Mendoza [y Bobadilla],

bishop of Burgos, to [Cosmo de’ Medici] Duke of Florence [afterwards

Grand Duke of Tuscany], concerning the community of Siena
;
dat.

Rome, 3 Aug. 1552. Signed . . . . . . f. 29

14. [Anna Maria of Austria], Queen of Spain, [4th wife of

Philip II.] to the same; dat. Madrid, 29 Jan. 1572. Signed, and

countersigned by Antonio Perez, the Secretary . . . f. 34

15. Isabel [daughter of Maximilian II. and wife of Charles IX. of

France?] to Augerio de Busbeque (Aug. Gislenus Busbequius), order-

ing from him a gold chain of the value of 80 scudos, and also that a

certain nun of Puese (Poissy) be paid the sum of 50 crs., which she

has claimed for the last three years, 1582. Signed, with seal. f. 37

16. Philip III. of Spain to the Prince of Orange; S*. Lorenzo,

7 June, 1609 ;

“ que por su carta de los 14 de Octubre, y lo que refirió

Carlos Baudeqnin queda entendido el pretesto con que habia iesuelto

su yda á Olanda. La qual siendo con el fin que propone en su carta
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le parece bieu.” Sign. “ Yo el Rey ;

” countersign. “ Andrés de Piada
;

”

with seal ......... f. 39

17. Philip IV. to the Marquis de Mirabel [D. Antonio Davila y
Zuniga]

;
Madrid, 27 Sept. 1638

:
granting him permission to come to

Spain from Brussels, where he resided as “ mayordo mayor,” or high

lord steward to his brother, Cardinal- Infante Don Fernando. Sign.

“ Yo el Rey ;
” countersign. “ Andres de Ro9as

;

” with seal . f. 42

18. The same to his sister, the Queen Mother of France; Madrid,

12 Jul. 1660. Holog. . . . . . . . f. 44

19. Maria Anna of Austria, wife of Philip IV., to the Queen [Ana
Maria Mauricia, widow of Louis XIII.] Mother of Fiance; Madrid,

1 Oct. 1660. Holog. . . . . . . . f. 50

20. The same to the same ; Madrid, 27 Xov. 1660. Holog. f. 51

21. Don Juan de Austria, natural son of Philip IV., to D. Luis de

Haro (?) ;
Del Campo sobre Longon (Longone), 11 Jun. 1650 ;

sending

a view (planta) of that fortress. Holog. . . . f. 53

22. Charles III. of Spain [as Prince of Naples] to his sister Maria

Theresa [wife of the Dauphin Louis, son of Louis XV.] ;
Naples,

21 Dec. 1745. Sign. “ Carlos.” Holog. . . . . f. 56

23. Charles IV. of Spain to the Prince of Peace [Manuel Godoy] ;

Badajoz, 1 Jul. 1801. Holog. . . . . . . f. 59

24. Manuel Godoy, Prince of Peace, to the French ambassador at

Madrid; Ma
. 31 de Marzo. Holog. . . . . . f. 64

Add. 22,806. Paper, in folio, fif. 37, xvi.-xvii. cent.

Original Letters from Charles, 21st Duke of Lorraine, Peter

Ernest, Count Mansfeld, Gottfried Heinrich, count Pappenlieim, and

Leopold I., Emperor of Germany. 'The following are in Spanish :

—

1. Original letter of Gottfried Pleinrich, Count Pappenheini, [to

the Spanish Secretary of State ?] asking for arrears of pay as Colonel

of Cavalry in the service of the King of Spain [Philip IV.]; with

autograph subscription and signature :
“ Humilissimo y dcuotissimo

Servidor el B[aron] de Papenheim
;

”
dat. 12 June, 1627 . f. 15

Add. 28,056. Paper, in folio, if. 395, xvii. cent.

Sidney, First Earl of Godolpiiin. Official Corre'pondence, Vol. I.,

1680-1705.

1. “ Copia del Papel que el Almirante de Castilla [D. Juan Thomas
Enriquez de Cabrera, duque de Rioseco] escriuió al Embaxador «le

Inglaterra [John Methwen] en Portugal; Palacio, 30 de Mayo de

1701 ” f. 3

2. Original letter, signed by the Admiral of Castille [D. Juan
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Thomas] and addressed to the Lord High Treasurer of England, com-

plaining that the English ambassador in Portugal (Methwen) delays

payment of the loan which the King of England [William III.] has

granted to his master ....... f. 5

3. Copy of a letter from the Admiral oF Castille to Mr. John

Methuen
;
Palacio, y Mayo 30 de 1704 (see above, No. 1) . f. 68

Add. 28,058. Paper, in folio, If. 31, xviii. cent.

Sidney, First Earl of Godolphin. Spanish Papers.

1. “ Copia de carta del Marischal de Tessé [René de Froulai] para

D. Eugenio de Miranda y Gamboa en 17 de Octubre de 1705, en

Sevilla
;

” with French translation appended . . . f. 3

2. The Copy of Mylord Peterborow’s Commission from the King
of Spain [the Archduke Charles]; dat. “Barcelona, a veinte y nueve

de Noviembre de mil sietecientos y cinco anos. Yo el Rey.” f. 5

3. The King’s order to My Lord Peterborow, 31 Dec. 1705, “ Yo el

Rey = Por mandado del Rey nro sr
. Enrique de Gunter.” . f. 7

4. “ Conss[ejo] de Guerra, tenido en presencia de su Maga
. [el Archi-

duque Carlos de Austria] en Barzelona, y Mayo á 18 de 1706.” Sign.

“ Yo el Rey
;
” countersign. “ Por mandado del Rey nuestro Señor Don

Francisco Adolfo de Zinzerling.” Orig. . . . . f. 15

Add. 28,098. Paper, in folio, ff. 56, xvi. cent.

Autograph Letters, &c.

1. Original letter of the Catholic King Ferdinand II. of Aragon

to the Cardinal of St. Mark [Domenico Grimani], protector of the

Order of St. Francis at Rome
;
that he has received his letter by

Dominico (sic) de Fossano (sic), and begs him to use all his influence

with the Pope in order to obtain that the general chapter for the

reformation of the Order be held in Spain; Segovia, xviii. Sept. Mil

Dv° (1505). Sign. “ Yo el Rey countersign. “ Calcena; ” with seal.

f. 21

Add. 28,146. Paper, in folio, ff. 294, xviii. cent.

Sir John Norris, Letter Book, 1709-36; being the register of

his cot respondence, whilst he was off the coasts of Spain and Portugal,

12 May, 1719-9 May, 1721; 28 Deo. 1726-32 Jul. 1727; 26 Feb.

1733 [4]—15 May, 1735—10 April, 1736. With Index prefixed.

Original letters are also inserted from [Captain] Fancied Robinson

;

Britannia, Portsmouth, 29 Apr. 1735, f. 133, and from Ignocencio Pinto

de Almeyda, who had been four years a slave at Algiers. The latter,

Avhich is undated (folio 202), is not in Spanish, but in Portuguese.
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Add. 28,153. Paper, in folio, ff. 339, xviii. cent.

Original Letters to Admiral Sir John Norris, in 5 vols., 28,153-7.

The first has the following :

—

1. Original Letter of Charles III., Archduke of Austria, titular

King of Spain, “ al caballero Don Juan Norris
;
Valencia, 16 Feb. 1707.”

Sign. “ Yo el Key ;

” countersign. “ Por mandado del Key nuestro señor,

Don Enrique de Gunter ;
” with seal . . . . f. 3

2. Prince Liechten[berg] to Sir John Norris
;

Balencia (sic),

Feb. 16, 1707, in favour and commendation of Col. D. Juan Richardo

(sic) .......... f. 8

3. The Archduke Charles to Count Cifuentes, his lieutenant and

captain-general in the Kingdom of Sardinia
;

Barcelona, 25 Feb.

1710. Sign. “ Yo el Key;” countersign. “Don Gerónimo San Just,

Sec°. Orig. with seal. (An English translation is appended.) f. 47

4. El Conde [de Cifuentes] Alférez [de Castilla] al Almirante de

Inglaterra [Sir John Norris];” Caller (Cagliari), 6 Apr. 1710. Orig.

f. 58

5. The same to the same; Caller, 26 March, 1710. Orig. f. 59

6. “Ramon de Plana, (Vilana?) Perlas al Almirante Don Joan
Norris

;
Barzelona, Marzo 29 de 1710.” Orig. . . . f. 62

7. The same to the same ;
Barcelona, 22 March, 1710. Orig. f. 67

8. The King [Charles III.] to Admiral Norris
; Barcelona, 8 Apr.

1710. Sign. “ Yo el Key;” countersign. “Ramon de Vilana Perlas.”

Orig. with seal. . . . . . . . . f. 71

9. The same to Admiral Norris; Barcelona, 27 April, 1710. Sign.

“ Yo el Key ;
” countersign. “ Ramon de Vilana Perlas.” Orig. with seal.

f. 82

10. “Copia de capitulo de carta del Marques Ariberti ”
. f. 88

11. “El Conde de Fuentes al Sr
. Almirante Don Juan Norris

;

”

Palacio de Buen Ayre, 5 May, 1710. Orig. f. 101

12. The same to the same
;
Caller (Cagliari), 7 May, 1710. Orig.

f. 105

13. The same to the same
;
Buenayre, 8 May, 1710. Orig. f. 107

14. The same to the same; Buenayre, 8 May, 1710. Orig. (French

translation ) . . . . . . . . . f. 109

15. The same to the same; Caller, 4 June, 1710. Orig. f. 122

16. The Queen of Spain [Elizabeth Christina, wife of Charles,

archduke of Austria] to Admiral Norris
;
Barcelona, 27 August, 1710.

Sign. “ YoLa Reyna
;
” countersign. “ Don Antonio Romeo y Anderazu.”

Orig. with seal . . . . . . . f. 169

17. “El Marques de Erendazu,” Secretary of State to the King of

Spain [Charles III.], to Admiral Norris ;
Barzelona, 28 Aug. 1710. Orig.

f. 171

18. Private intelligence from France of the 12th Sept. 1710. Copy.

f. 173
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19. La Reyna de España [Elizabeth Christina] to Admiral Norris ;

Barcelona, 27 Oct. 1710. Sign. “ Yo la Reyna;” countersign. “Don
Antonio Romeo y Anderazu (sic).” Orig. . ... f. 185

20. The same to the same; Barcelona, 27 Oct. 1710. Orig. f. 188

21. The same to the same; Barcelona, 28 Nov. 1710. Orig. with

seal .......... f. 197

22. “ El Marques de Erendazu al comandante de los nauios de

Inglaterra dedicados al resguardo de las costas de Cathaluña
;
” Bar-

zelona, 29 Nov. 1710. Orig. ...... f. 201

23. The same to Admiral Norris
;
Barzelona, 11 Dec. 1710. f. 207

24. “ El Marques al Comandante de los Navios dedicados al

resguardo de las costas de Cathaluña;” Barzelona, 11 Dec. 1710. f. 209

25. “El Rey [Carlos III.] al Almirante;” Barcelona, 17 Dec.

1710. Sign. “Yo el Rey;” countersign. “Ramon de Yilana Perlas.”

Orig. with seal. ........ f. 213

26. “ Copia de carta que el Duque y Señor de Hijar escriuió desde

Zaragoza al Marques de Rialp, á 13 de Dec6
, de 1710”. . f. 216

27. “ D. Juan Thomas de Peralta al Rey ; Molina y Deziemhre

11 de 1710: da quenta á Su Mag4
, del [mal] successo de Brihuega.”

Copy .......... f. 218

28. The Queen to Admiral Norris; Barcelona, 17 Dec. 1710,

announcing the King’s arrival in that city on the 15th. Orig. with

seal .......... f. 222

29. “ El Marques de Rialp ” to the same
;
Barzelona, 18 Dec.

1710. Orig f. 225

30. The King to the same; Barcelona, 18 Dec. 1710. Orig. with

seal .......... f. 228

31. El Marques de Rialp to the same; Barzelona, 18 Dec. 1710.

Orig. .......... f. 231

32. The same to the same; Barcelona, 27 Dec. 1710 . f. 237

33. The King to the same; Barzelona, 27 Dec. 1710. Orig. with

seal .......... f. 240

34. The same to the same; Barzelona, 21 Jan. 1711 . f. 249

35. Count de Fuentes to the same; Caller (Cagliari], 6 Eeb. 1711.

Orig. .......... f. 252

36. The King to the same; Barzelona, 12 Feb. 1711. Orig. with

seal f. 254

37. “ Estado de las tropas Españolas en el año de 1710.” f. 269

38. Spanish and Italian translation of a letter from the Viceroy

of Napias (?) to the “ Maestro Portolano della Provincia di Terra di

Lauoro,” ordering him to allow Mr. John Fleetwood, the English

Consul, to export certain provisions for the four English men-of-war

then at anchor in the roads ...... f. 282

39. The King to the Admiral; Barcelona, 1 March, 1711. Orig.

with seal ......... f. 285
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40. Count Carlos [Borromeo] to Admiral Norris; Naples, 6 Apr.

1711, with holograph postscript. Orig. f. 305

41. The King to the same; Barzelona, 7 April, 1711. Oricj. with

seal f. 306

42. The Marquis de Rialp to the same; Barcelona, 7 Apr. 1711.

Orig. .
- f. 310

43. The same to the same
;
Barcelona, 14 Apr. 1716. Orig. f. 312

44. Count Carlo Borromeo to the same; Naples, 14 Apr. 1711.

Orig. .......... f. 314

45. Count de Fuentes to the same ;
Caller, 16 Apr. 1711. Orig.

f. 318

46. The same to the same ;
Caller, 16 April, 1711. Orig. f. 319

47. Copy of the letter of the King to Admiral Jennings; Barze-

lona, 23 Apr. 1711 f. 331

48. The Marquis de Rialp to Admiral Norris
;
Barzelona, 25 Apr.

1711 f. 332

49. The King to the same; Barzelona, 25 May, 1711. Orig. with

seal .......... f. 336

Add. 28,167. Paper, in folio, IF. 144, xvi.-xix. cent.

Historical Autographs :

—

1. Original letter of Margaret of Austria, daughter of the Arch-

duke of Austria [Charles] and wife of Philip III. of Spain, to the

Grand Duchess of Tuscany [Christine of Lorraine], informing her of

her embarkation for Spain, and of her having received the letter and

message brought by her ambassador, Lorenc^o Salviati
; Genoa, xiii. Feb.

1599. Sign. “ La Reyna ”
. . . . . . f. 16

2. Ambrosio Spinola to Don Diego de Zelandre (sic)
; de Brujas,

31 Aug. 1618. Orig. and sign. . . . . . f. 23

3. The same to the same; Brujas, 15 Dec. 1618. Orig. and sign.

f. 25

Add. 28,528. Paper, in folio, ff. 52, xv.-xvi. cent.

Original Letters and Papers, chiefly of Spanish sovereigns,

statesmen and others, 1483-1592, as follows :

—

1. Queen Isabella of Castille to the “Corregidor” and “Alcalde”
of Xerez de la Frontera : “ para que dé auxilio á el conde de Cabra

[D. Diego Fernandez de Cordoba]
;
De la villa de Madrid, á xviii.

dias de Mar90 de Ixxxiii años (1483).” Sign. “Yo la Reyna;” counter-

sign. “ Alfonso de Avila.” Orig. . . . . . f. 1

2. Original warrant of the Catholic sovereigns, Isabella of

Castilla and Ferdinand of Aragon
;
dat. “ Sevilla á 14 dias del mes de

Abril, año del nascimiento de nro señor Ihu xpo de mili e quinientos

años: dando facultad á Gon9alo Fernandez de Cordoba para tomar,
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por si o por otros en su nombre, y retener en su armada por el tiempo

que viere ser menester, qualesquiera naos, caravelas ó fustas que se

hallaren en Sevilla y otros puertos del Mediterráneo, pagando los fletes

que con los maestres e pilotos de los dichos navios se concertaren
”

Sign. “ Yo el Rey = Yo la Reyna ;
” countersign, by Miguel Perez de

Almagan = Gomez Suarez = Martinus Doctor = Licenciatus Qapata =
with 6eal ......... f. 2

3. King Ferdinand to Gongalo Fernandez de Cordoba, duke of

Terranoua and Sanct Angelo, viceroy and lieutenant-general “ in regno

citra Farum
;
que ha mandado detener por algunos dias á Diego de

Vera, su capitán de la artilleria del Reyno de Ñapóles, por cosas

que cumplen á su servicio, y entender en el reparo de su artilleria,

y pidiendo le mande á Juan de Catana (Catania) y Jacobo de la

Cherra (sí'c) y maestre Juan de la Cherra. Si amos estos de la Cherra

no pudieren venir, en todo caso venga el uno dellos. Si Juan de

Catana no pudiere venir por algún impedimento, que venga en su

lugar Bartomelino, su yerno
;
dat. Segovia, á xxx. dias de Julio, año

de [mil] quinientos y cinco.” Sign. “ Yo el Rey;” countersign. “Alma-

gan Secretarius,” with seal ...... f. 3

4. Philip II. to the Marquis de Pescara [D. Fernando Davalos

d’Aquino] captain-general in Milan
;

Madrid, xxvii. Dec. 1562

:

“mandando pagar al Conde Francisco de la Torre dos mili quatro-

cientos scudos que se le debían.” Sign. “ Yo el Rey ;
” countersign.

“Vargas,” with seal ....... f. 5

5. The same to Don Luis de Requesens [y Zuñiga], his ambassador

at Rome :
“ sobre el asiento y confirmación de una Bulleta (sic) para

predicar en los reynos de España, según y en la forma que lo solicita

el licd0 . Hernando de Salas de su Consejo de las Indias, que está exer-

ciendo el cargo de commissario general de la Sancta Cruzada en la

Corte [de Madrid] durante la ausencia del Obispo de Cuenca [D. Ber-

nardo de Fresneda]; Madrid, xx. de Junio de 1566 años.” Sign.

“ Yo el Rey ;

” countersign. “ Francisco de Erasso ”
. f. 6

6. The same to the same ;
Del Escorial, 3 Jul. mdlxvi :

“ avisándole

que se ha escrito al Virrey [Duque de Alcalá] en lo que toca á los

prelados del Reyno de Ñapóles, los quales se excusan de yr á residir

á sus iglesias, como son obligados, los unos porque dicen son mal

tractados de los barones de las tierras de sus diócesis (sic), los otros

porque se les prohíbe cobrar lqs dezimas que pretenden.” Sign. “ l
T
o

el Rey ;

” countersign. “ Vargas,” with seal. . . . f. 8

7. The same to Don Juan de Quñiga
;
Madrid, 27 May-3 Jul.

1571 : “recomendación por el negocio de P°. (Pedro Ochoa), secretario

del Obispo de Cuenca [Fresneda], que necesita dispensa para poder

obtener otro beneficio eclesiástico.” Sign. “ Yo el Rey ;

” countersign.

“ Ant. Perez f. 9

8. King Philip IT. to the same; San Lorengo, xviii. Nov. 1571 •
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“ que ha escrito á su Santd
.
[Pió Y.] sobre el breve que le truxo el

Cardenal Alexandro, su sobrino, y mandando contestación á dos caí-tas

de los cardenales Colona y Crivelo, que vinieron por el P6
. Francisco.”

Sign. “ Yo el Key ;

” countersign.
“ Ant. Perez,” with seal . f. 10

9. The same to the same; San Lorengo, xxv. Nov. 1571: “que
habiendo tenido noticia primeramente por Angulo, el correo, y
después por don Lope de Figueroa, de la victoria grande [en Lepanto],

ha escrito á su Santd
.
[Pió Y.] la carta inclusa, alegrándose y congra-

tulándose con él de tan buen succeso.” Sign. “ Yo el Rey ;
” counter-

sign. “ Ant Perez,” with seal . . . . . . f. 1

1

10. The same to the same
;
Madrid, xx. Jan. 1578 :

“ en recomen-

dación de ciertos negocios que aqui se le ofrese (ofrecen) á la Marquesa

de las Navas [Da
. Geronima Enriquez de Guzman] tocantes á su casa

y á Don Luys Lorengo (?) su hijo, de que dará cuenta el Padre Fray

Luis de Sanct Francisco, que reside en Roma.” Sign. “ Yo el Key
;

”

countersign. “ Ant. Perez, ” with seal . . . . f. 12

11. The same to the same; “S*. Lorengo, á xxv. de Margo 1578:

por el conde Anibal Altaemps, y los cinquenta mil sendos que le

dexó y mandó su tio, el Papa Pió quarto.” Sign. “ Yo el Rey
;

” coun-

tersign. “ Ant. Perez,” with seal . . . . . f. 13

12. The same to the same; “ De Sanct Lorengo, á xxviii. de Mayo
1578: la expectatiua de la encomienda del Yiso se procure para el

S r
. Archiduque Yincislao (VVenceslas of Austria). Que se le ha escrito

al Maestre, y ansy no aura que tratar de lo que toca á su hijo del

marques de Mondejar [D. Luis Hurtado de Mendoza].” Sign. “ Yo el

Rey;” countersign. “ An t. Perez,” with seal . . . f. 15

13. The same to the same; S*. Lorengo, xiii. Jul. 1578 ; “recibida

en x de Agosto
:
por la dispensación de Baltasar Castañon de Car-

ranga.” Sign. “Yo el Rey;” countersign. “Ant. Perez,” with seal.

f. 17

14. The same to the same ;
Madrid, xiii. (sic) Jul. 1578

;
“ recibida

en 7 de Agosto; el despacho para don Juan de Cardona se le remita

á buen recaudo, y los suyos se enbien al mesmo.” Sign. “ Yo el Rey
;

”

countersign. “ Ant. Perez,” with seal . . . . f. 18

15. The same to the same; Madrid, 24 Oct. 1578, “[recibida] en

15 de Margo 1580; en recomendación de Juan Baptista de Valera.”

Sign. “ Yo el Rey ;

” countersign. “ Ant. Perez,” with seal . f. 19

16. The same to the Archduchess Margaret of Austria; “Sant

Lorengo, á xxx. de Septiembre 1579 : credenciales á favor del Comen-
dador Mayor de Castilla [Don Juan de Zuniga];” with holograph

postscript . . . . . . . . f. 20

17. The same to Don Juan de Zuniga
;
“ Del Pardo, á xx. dias del

mes de Octubre de 1579 : sobre la dispensa á Don Luis Faxardo, del

hauito de Calatrava, el cual por ser hijo ilegitimo de Don Luis

Faxardo, marques que fué de los Yelez, no puede sin autorización y
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dispensa de Su Sant4
, ingresar en la Orden.” Sign. “ Yo el Rey

;

”

countersign. “ Martin de Gaztelu,” with seal . . . f. 22

18. The same to the same ; El Pardo, xviii. Nov. 1579 ;
“ [recibida]

en xi. de Hebrero de 1580
:
para que Juana, hija de su hermano [Don

Juan de Austria] que está ahora con Madama de Parma y á su cuidado,

sea recibida en el monasterio de Santa Clara de Ñapóles.” Sign. “ Yo
el Rey ;” countersign. “Don Juan de Idiaquez,” with seal . f. 23

19. The same to the Dean and Chapter of Cuenca
; Sant Lorenzo,

o May, 1588 :
“ sobre que se multipliquen las plegarias y oraciones

en aquella iglesia.” Sign. “ Yo el Rey
;

” countersign. “ Juan Vargas.”

f. 25

20. Matheo Vazquez [de Lecca] to the King; Madrid, 7 Feb. 1588 :

“ que el Presidente de Hacienda [Don Juan de Ovando] le asegura que

no hay dinero de que echar mano sino se concluye lo del crecimiento
;

y que suplica á Su Magd
. le exonere del cuidado de ella y ponga en su

lugar á otro que mas valga y mas pueda. Que el contador Garnica y
Escouedo y otros hablan de tener crédito, pero que él no sabe p r

donde salir, &a.” Holog. with the king’s holograph answer on the

margins ......... f. 26

21. The same to the same; Madrid, xxvi. Feb. 1588: “que para

dar menos que sospechar á Antonio Perez, y asegurar mas el pliego, le

ha parecido ernbiar á llamar al agente del Marques.” (?) Holog. with

the King’s holograph answer on the margins . . . f. 28

22. The same to the same: Madrid, 9 Apr. 1578: “sobre no

aceptar Vespasiano [Colonna] el cargo de [virrey de] Valencia por

mas instancias que se le han hecho; estado alarmante de los moriscos

de aquel reyno, y estar ya concertado lo de Marcelo Doria.” Holog.

with the King’s holograph answer on the margins . . f. 30

23. Original grant of Gonzalo Fernandez de Cordoba, duke of

Terranova and Sanct Angelo, captain - general and lieutenant of the

King Ferdinand the Catholic at Naples to Petro de Passagio of the

lands and estate once possessed by Jacobo Reneri (Giacopo Reniera),

who once held the castle of Belliuideri (Belvedere in Calabria?) for the

French ; Naples, in Castello Novo, 31 Aug. 1504. Sign. “ G°. (Gonzalo)

F 2
.
(Fernandez) duque de Terranova,” with seal. Lot. . f. 32

24. Margaret of Austria to the duke of Sessa [D. Gonzalo] ;

Brussels, 29 Sept. 1563, in favour and commendation of Márchese

Lecca. Ital. . . . . . . . . . f. 33

25. “El Principe [Don Carlos, hijo de Felipe II.] á don Luis de

Quñiga y Requesens (sic), comendador major de Castilla, del Consejo

de su Md
. y su embaxador en Roma

;
Madrid, á vi. de Julio de 1566 ;

en

recomendación de Don Samuel, que dize ser canónigo de Santi Spiritus

de Etiopia, tierra del Preste Juan de las Indias, y passa á Roma á

pedir licengia para ir á Hierusalem y visitar aquella tierra.” Sign.

“Yo el Principe;” countersign. “Martin de Gaztelu.” Orig. with seal.

f. 35
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26. “ Billete de la Reyna nuestra Señora [Da
. Ana de Austria] para

el marques [de los Yelez, D. Pedro] recomendándole ciertos memoriales

;

que mande hacer dos cadenas de á zinquenta ducados cada una, y que

después le dirá para que las quiere
;
que se acuerde lo que le dijo antes

de salir para Aranjuez relativamente á la comida de Da
. Anna, hija de

Da Beatriz de Sespedes (s/c), y que haga dar á la Marquesa 200 ducados

que los ha mucho menester.” Holog. ; n. d. . . . f. 38

27. “ Maria [La Emperatriz] á Matheo Vasquez de Lecca, de su

mano, [Madrid] Miércoles 29 Jun. 1588 ; recibida en S‘. Lorenzo

á 3 de Julio
;
por la viuda de Walmacq y remitiendo su memorial.”

Holog. .......... f. 39

28. “ Memorial de Da
. Maria de Contreras, viuda de Juan de

Walmacque (sic), aposentador de Su Maga
. y hija de Fernando Ruiz

de Contreras, contino de la Real Casa y Guardajoyas de la Sma .

Emperatriz, pidiendo para uno de los seis hijos que tiene la pla9a

de aposentador que tuvo su defunto marido,” 1588 . . f. 42

29. “ Antonio Cardenal de Granvela á Su Magd
. en mano propria

;

Ñapóles, xiii. de Octubre de 1573 : avisando que á los 7 se hazia á la

vela Don Juan de Austria des le el puerto Lilibeo, que agora llaman

de Austria, parala Goleta, para donde ya hauia encaminado las naves.”

Holog. . . . . . . . . . f. 44

30. “ El duque de Savoya [Manuel Filiberto] al [Marques de

Velada?];” Vercely, 11 Sept. 1583. Holog. . . . f. 47

31 . “El Marques de Santa Cruz [Don Alvaro de Bazan] al Marques

de Velada, [D. Gomez ?] ayo y mayordomo mayor del Principe
;
Lisboa,

13 Jul. 1587 : dándole la enhorabuena por su nombramiento.” Holog.

f. 49

32. “ El Cardenal de Lorena [Charles de Lorraine] al duque de

Sessa [Don Gonzalo]; Saverne, 22 de Julio; Recibida á 12 de Agosto.

Respondida á 29.” French . . . . . . f. 51

Add. 28,704. Paper, in folio, £f. 337, xvi. cent.

“ Cartas missivas del Cardenal Spinosa, desde el año de 1565

hasta el de 1572 ;” or register of letters addressed by Cardinal Diego

de Espinosa y Arevalo to different persons during the time he was
president of the Council of Castille

;
kept by his secretary, Matheo

Vazquez de Lecca, as follows :

—

1. To Pope Pius IV.; Madrid, 13 Nov. 1565 . . f. 2

2. “ A Don Diego de Quñiga [proponiéndole] para el corregimiento

de Toledo;” Madrid, 7 Jan. 1566 . . . . . f. 2 h

3. “ Aceptó dicho Don Diego y re-escriviosele ;” Madrid, 28 Jan.

1566 .......... ibid.

4. “ A Joan Rodríguez de Villafuerte para el corregimiento de

Granada, en 2 de Henero de 1566 ”
. .... ibid.
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5. “ Aceptó y se le escriuió lo que sigue, en 28 de Enero de

1566” f. 3

6. “A Don Alonso de Santillan, presidente de Valladolid; en

27 de Hebrero de 1566 ” ...... ibid.

7. “Al licd0 . Eoda con la prouision de oydor de Valladolid
;
en

15 de Henero (síc) de 1566 ” ...... ibid.

8. “ A Luis Osorio, que fué corregidor de Valladolid, para el

mesuro corregimiento. Aceptó y re-escriuiosele en 22 de Febrero.”

ibid.

9. “A Gaspar Duque de Estrada, vezino de Talavera, para el cor-

regimiento de Avila, el 27 de Henero de 1566 ”
. . f. 3 b

10. “ No aceptó por respeto de tener en aquella ciudad deudos

y re-escriuiosele en 22 de Feb°. Después en xvi. de Jullio siguiente

deste dicbo año se le escribió para el corregimiento de Salamanca, y
contestó aceptándolo”....... ibid.

11. “Al Illmo . S r
. el Cardenal don Alexandro Cribello

;
” 25 Feb.

1566 f. 4

12. “A Don Joseph de Gueuara, lugar-theniente general por srr

Magd
. en el Reyno de Navarra y sus fronteras;” Feb. 22, 1566.

f. 4 b

13. “ Al muy IIIa
. señor don Luis de Requesens y Zuñiga, Comen-

dador Mayor de Castilla del C°. (Consejo) de Su Maga
., y su embaxador

en la Corte de Roma ;
Feb. 25 de 1566 ”

. . . . ibid.

14. “Al D r
. Valencia, corregidor de Requena;” Feb. 2, 1566.

ibid.

15. “Al Bachiller Muñoz en Granada;” 28 Feb. 1566. ibid.

16. “Al licd0. don Pedro de Castilla;” 23 March, 1566. f. 5

17. “ Al Corregidor de Granada
;

” 5 Apr. 1566 . . ibid.

18. “ Al Asistente de Seuilla, Don Francisco de Castilla
;

” 6 Apr.

1566 .......... ibid.

1 9. “ Al muy magnifico Señor el lica°. Otalora, regente del Real

C°. (Consejo) de Navarra; ” 12 Apr. 1566 . . . f. 5 b

2 '. “1116
. Sr

. Don Gomez Tello Giron, governador del A^obispado

de Toledo, á 12 de Abril de 1566 ”
. . . . . ibid.

21. “ Al muy 111°. Señor Don Alonso de Santillan
;
” 14 Apr. 1566.

ibid.

22. “ Al muy magnifico señor el D r
. Redin, regente en la Real

Audiencia de Galicia ;” 14 Apr. 1566 .... ibid.

23. “ Al magnifico señor el licd0 . Pedro Perez de Herrera, alcalde

mayor en Cordova ;
” 16 Apr. 1566 . . . . . f. 6

24. “A Don Gomez Tello Giron
;

” Apr. 19, 1566 . ibid.

25. “A Don Joseph de Guevara;” May 6, 1566 . . ibid.

26. “A1 Obispo de Pamplona [D. Diego Ramirez Sedeño], en el

mismo dia ;
” 6 May, 1566 . . . . . . « f. 6 b

27. “ Al licd0 . Alonso de Avila ;
” 11 May, 1566 . . ibid.
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28. “ A1 Obispo de Cuenca [Fr. Bernardo Alvaro de Fresneda] ;

”

16 May, 1566 ........ f. 7

29. “ Al muy magnifico Señor, el lie40 . Contreras, regente en la Real

Audiencia de Seuilla May, 1566 ..... ibid.

30. “ Al Magnifico Señor, el licdo. Rueda, corregidor en las siete

Merindades de Castilla la Vieja;” 29 May, 1566 . . f. 7 b

31. “ Al muy 111® señor don Pedro de De§a, presidente en la Real

Chancilleria de Granada”...... ibid.

32. “ Al 1118
. S r

. el Doctor Diego Gasea, del Consejo de Su Mag4
. ;

”

17 June, 1566 . f. 8

33. “ Al lie
4® Otalora, Regente del Real Consejo de Navarra ;

”

19 June, 1566 ........ ibid.

34. “ Al muy magnifico, el lic
4
°. Don Joan de Contreras, en Avila

;

”

29 June, 1566 . . . . . . . . f. 8 b

35. “ Al Doctor Redin, regente de Galicia ;
” 30 Jan. 1566. ibid.

36. “A Don Pedro de De^a, presidente de Granada
;

” 2 Jul. 1566.

ibid.

37. “ A Joan de Vetelu (sic), del Real C°. (Consejo) de Navarra; ”

2 Jul. 1566 f. 9

38. “ Al Regente de Navarra
;

” 4 Jul. 1566 . . . ibid.

39. “ Al Obispo de Cuenca [Fr. Bernardo Alvaro de Fresneda]
;

”

4 Jul. 1566 . . . . . . . . . f. 9 b

40. “ Al lie
4
®. Rueda, corregidor de las siete merindades de Castilla

la Vieja;” 13 Jul. 1566....... ibid.

41. “Al Presidente de Granada [Deza]; ” 14 Jul. 1566 . ibid.

42. “A Gaspar Duque de Estrada en Talavera
;

” 16 Jul. 1566.

f. 10

43. “A Don Joan Delgadillo;” 16 Jul. 1566 . . ibid.

44. “ Al muy magnifico Sor
. el lie4®. Joan Qapata, del Consejo de

Su Mag4
.
;” 16 Jul. 1566 ...... ibid.

45. “Al muy magnifico Sor
. el lie

4
®. Don Miguel de Tejeda, para el

corregimiento de Guadix y Baza
;

” 26 Jul. 1566 . . f. 10 b

46. “Al Ill
m

®. Cardenal Don Francisco Pacheco;” 30 Jul. 1566.

ibid.

47. “ Al muy Rev4
®. y magnifico Señor, el Dr

. Hermosilla
;

”

30 Jul. 1566 . . . . . . . . f. 11 b

48. “Al embaxador don Luis de Requesens;” 6 Aug. 1566.

f. 12

49. “Al Illm“. S r
. el Cardenal Alexandro Cribello;” 6 Aug. 1566.

ibid.

50. “ Al Rev4®. Maestro y padre mió, el General del Orden de la

Compañía de Jesus ;
” 6 Aug. 1566 . . . . . f. 12 b

51. “Al muy Rev4
®. y magnifico Señor, el Doctor Solier del Orden

de la Compañia de Jesus;” 6 Aug. 1566 . . . . f. 13

52. “Al Presidente de Granada [Deza];” 6 Aug. 1566 . ibid.
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53. “ Al muy magnifico Seño* el lica°. Maldonado de Figueroa,

oydor en la Real Chancilleria de Granada
;

” 6 Aug. 1566 . f. 13 b

54. “ Al magnifico Señor el Doctor Gago de Castro, alcalde mayor
en la ciudad de Toledo ;

” 2 Aug. 1566 .... ibid.

55. “ Al muy magnifico Señor Joan Gomez en Avila
; 6 Aug. 1566.

(falleció antes que la recibiese) ”
. . . . f. 14

56. “Al muy magnifico Señor Joan Brizéno
;
” 10 Aug. 1566.

ibid.

57. “ Al 1116
. licena°. Francisco de Menchaca, comendador de

Carrizosa, del Consejo y Camara de Su Magd
. 13 Aug. 1566 ibid.

58. “Al 111 6
. Señor don Fernando Enniquez, Maestre-scuela de

Salamanca;” 13 Aug. 1566 . . . . . . f. 14 b

59. “ Al muy revdo
. y magnifico Señor el licd0 . de Labayen, canónigo

en la Sancta Iglesia de Pamplona;” 19 Aug. 1566 . . ibid.

60. “Al muy magnifico Señor Joan de Sada, Regente de la Theso-

reria general del Reyno de Navarra; ” 19 Aug. 1566. . f. 15

61. “ Al Presidente de Granada [Deza] ;
” 21 Aug. 1566. ibid.

62. “Al Regente de Galicia;” 21 Aug. 1566 . . f. 15 b

63. “ Copia de cartas missivasque comienpan en Octubre de 1565,

y esta primera es á Da
. Catalina Francisca de Montalvo; de Madrid,

á xxiiii. de Octubre de 1566 ”
. . . . . . f. 16

64. “A Doña Theresa Al°. (Alonso);” Madrid, 24 Oct. 1566.

ibid.

65. “ La carta para Doña Maria de Montalvo ”
. . f. 16 6

66. “A Pió IY. Papa, á 13 de Noviembre de 1566 ” (sic) ibid.

67. “ A Don Diego de Quñiga para el corregimiento de Toledo
;

”

2 Jan. 1566 (sic) . . . . . . . . f. 17

68. “ Otra para el dicho Don Diego, habiendo aceptado el corregi-

miento ;
” Jan. 28, 1566 ...... ibid.

69. “ A Joan Rodriguez de Villafuerte, para el corregimiento de

Granada;” 2 Jan. 1566....... ibid.

70. “ Otra para el mismo, habiendo aceptado ”
. . f. 17 b

71. “Al licdo Fernán Velazquez se le mandó su provision para el

auditorio de Valladolid, y habiéndola aceptado se le re-escribió.”

ibid.

72. “ A Don Alonso de Santillan, presidente de Valladolid, en

xxvii. de henero de 1566 ibid.

73 “Al lio'
10

. Roda con la provision de oidor de Valladolid;”

15 Jan. 1566. ........ ibid.

74. “ A Luis Osorio, que fue corregidor de Valladolid, para el

mesmo corregimiento; 17 Jan. 1566. Aceptó y re-escriviosele otro

en 22 del mismo ” ....... f. 18

75. “ A Gaspar Duque de [Ejstrada, vezino de Talavera, para el

corregimiento de Avila; 27 Jan. 1566. No aceptó por respecto de

tener deudos en aquella ciudad, y re-escriviosele en 22 de Febrero.
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Después en 16 de Julio siguiente de este mismo año se le ofreció el

corregimiento de Salamanca, y respondió aceptándolo ” (dup. of N03
. 9

and 10) . . . . . . . . . f. 18

76. “ A Don Joseph de Guevara, lugar-theniente general por Su
Mag4

. en el Reyno de Nauarra y sus fronteras
;

”
10 Feb. 1566. f. 18 b

77. “ A Diego Gonzalez de Spinosa (sic) ;
” 21 Feb. 1566. ibid.

78. “A Don Garcia de Toledo en el mismo dia” . . ibid.

79. “Para Ar°. (Arevalo) de Quaíjo, en 21 de Febrero” f. 19

80. “ A nuestro muy Santo Padre Pió IV. á 22 de Febrero, 1566.”

ibid.

81. “ Al Illmo. Señor Cardenal Don Alexandro Cribello, en 25 de

Febrero ”
. . . . . . . . f. 19 b

82. “ Al muy ill®. Señor don Luis de Requesens, Comendador
Mayor de Castilla, del Consejo de Su Mag4

. y su embaxador en corte

de Roma, en 22 de Febrero de 1566 ” .... ibid.

83. “ Al Doctor Valencia, corregidor de Requena, 2 (sic) Feb. 1566.”

f. 20

84. “ A Diego González de Spinosa
;
en 25 de Febrero.” ibid.

85. “ Al bachiller Muñoz en Granada, á 28 de Febrero ;” (with the

holograph note by Matheo Vazquez :
“ fué mia en nombre del s

r
. Presi-

dente”)......... ibid.

86. “ Al obispo de Cuenca [Fr. Bernardo Alvaro de Fresneda] :

sobre lo de la pension de 3,000 ducados en los fructos del obispado de

Osma
;

” 28 Feb. ........ ibid.

87. “Al obispo de Osma [Francisco Tello Sandoval], en el mismo
dia ibid.

88. “Al de Cuenca, en 13 de Manjo de 1566” . . f. 21

89. “ Al de Osma, en 18 de Mayo de 1566 ”
. . . ibid.

90. “ A Joan de Salazar, alcaide de Siguenza
;
” Madrid, 3 Jul.

1566 • . . . f. 21 b

91. “A Doña Beatriz Gaitan, en 5 de Mar^o (sic) ”
. f. 22

92. “A Don Luis de Requesens, embaxador en Roma;” 21 March.

ibid.

93. “ Al lie40, don Pedro de Castilla
;

” 23 March . . ibid.

94. “A Joan de Salazar; ” 1 Apr. 1566 . . . f. 22 b

95. “ Al Corregidor de Granada ; á 5 de Abril ”
. . ibid.

96. “ Al Illmo . Señor el Condestable de Navarra, Conde de Lerin

;

[D. Antonio Aluarez de Toledo];” 10 Apr. 1566 . . f. 23

97. “ Al muy magnifico Señor el licdo . Otalora, Regente del Real de

Nauarra ;
” 12 Apr. ....... ibid.

98. “ Al 1110
. Señor Don Gomez Tello Giron, gouernador del A190-

bispado de Toledo
;
” 12 Apr. ..... ibid.

99. “ Al muy ill
6
. Señor Don Alonso de Santillan en la Real Chan-

cilleria de Valladolid
;
” 14 Apr. . . . . . f. 23 b

vol. ni. 2 u
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100. “ Al muy magnifico Señor el Doctor Redin, Regente en la

Real Audencia de Galizia; ” 14 Apr. . . . . f. 23 b

101. “ Al magnifico Señor el lic
4
°. Pedro Perez de Herrera, alcalde

mayor en Cordova
;
” 16 Apr....... ibid.

102. “ Al muy magnifico Señor Alonso Messi, xxiiii (caballero

veintiquatro) de Granada 17 Apr. .... ibid.

103. “ A mi Señora Doña Joana de Alaraz
;

” 17 Apr. . f. 24

104. “ A la muy magnifica Señora la Sn
. Doña Anna de De<?a en

Ar°. (Arevalo);” 19 Apr. ...... ibid.

105. “A Don Gomez Tello Giron; ”19 Apr. . . ibid.

106. “ A Don Joseph de Guevara
;

” 6 May . . f. 24 b

107. “ Al obispo de Pamplona [Diego Ramirez Sedeño] ;
” 6 May.

ibid.

108. “ A1 lie40 . Don Alonso de Avila;” 11 May . . ibid.

109. “Al obispo de Cuenca [Fresneda];” 16 May . f. 25

110. “ Al muy magnifico Señor el licd0 . Contreras, Regente en la

Real Audiencia de Sevilla
;
” 24 May .... ibid.

111. “Al magnifico Señor el lie1’0
. Rueda, corregidor en las 7

merindades de Castilla la Vieja; ” 29 May . . . f. 25 b

112. “Al muy ill
0

. Señor don Pedro de Deza, presidente en la

Real Chancilleria de Granada ;
” 25 May . . . . ibid.

113. “Al ill®. Señor el Doctor Diego Gasea; del Consejo de Su

Mag4.;” 17 Jun. ........ ibid.

114. “Al lie40. Ota! ora, regente del Real Consejo de Navarra;”

19 Jun f. 26

115. “ Al muy magnifico Señor el lie40. Don Joan de Contreras;
”

29 Jun. ......... ibid.

116. “Al Doctor Redin, regente de Galicia;” 30 Jun. ibid.

117. “ A Don Pedro de De?a, presidente de Granada
;
” 2 Jul. 1566.

f. 26 b

118. “A Joan de hern0. Vatelu, uxer del Real Consejo deNauarra.”

ibid.

119. “ Al Regente de Nauarra
;

” 4 Jul. . . . ibid.

120. “ Al Obispo de Cuenca [Fresneda]
;

” 4 Jul. . . f. 27

121. “Al lie40. Rueda, corregidor de las siete merindades de

Castilla la Vieja ;
” 13 Jul. ...... ibid.

122. “ Al Presidente de Granada [Deza] ;
” 14 Jul. . ibid.

123. “ A Gaspar Duque de Strada en Talavera
;
” 16 Jul. ibid.

124. “ A Don Joan Delgadillo; ” 16 Jul. . . . f. 27 b

125. “Al muy magnifico Señor el lie40 . Joan (Japata del Consejo

de Su Mag4.” ........ ibid.

126. “Al muy magnifico Señor Don Miguel de Texeda en Sala-

manca;” 20 Jul. . . . . . . . . f. 28

127. “ Al muy magnifico Señor el D r
. Durango, del Consejo de Su

Mag4
. ;

” 26 Jul ibid.
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1 28. “ A1 111"10
. Señor el Cardenal don Francisco Pacheco deToledo

30 Jul f. 28

129. “ Al muy revdo
. y magnifico señor el Doctor Hermosilla

;

”

30 Jul f. 28 b

130. “ Al embaxador don Luis de Requesens [y Zuñiga]; ” 6 Aug.

f. 29

131. “A1 Illmo . Señor el Cardenal Alexandro Cribello
;
” 6 Aug.

f. 29 b

132. “ Al Revmo . Señor y Padre mio, el General del Orden de la

Compañia de Jesus ;
” 6 Aug. 1566 ..... ibid.

133. “ Al muy Eevdo
. y magnifico Señor el D r

. Solier, del orden de

la Compañia de Jesus ;
” 6 Aug. . . . . . f. 30

134. “ Al Illmo . Señor el duque de Alúa [Don Fernando Aluarez de

Toledo];” 4 Aug. 1566 ....... ibid.

135. “Al Presidente de Granada [Deza]
;

” 6 Aug. . f. 30 b

136. “ Al muy magnifico Señor el licdo. Maldonado de Figueroa,

oydor de la R1
. Chancilleria de Granada; ” 6 Aug. . . ibid.

137. “ Al magnifico Señor Doctor Gago de Castro, alcalde mayor
en la ciudad de Toledo ” ...... ibid.

138. “Al magnifico Señor, el licdo. Joan Gomez, en Avila;”

6 Aug. [1566] ;
(“ fallesció antes que la recibiese ”) . . f. 31

139. “Al muy magnifico Señor Joan Brizeño ;” 10 Aug. ibid.

140. “Al Ille . Señor licdo . Francisco de Menchaca, comendador

de Carrizosa del Consejo y Camara de Su Magd
.
;” 13 Aug. ibid.

141. “Al IIP. Señor Don Fernando Enrriquez, Maestreschuela de

Salamanca;” 13 Aug. ....... ibid.

142. “ Al muy revd0
. y magnifico Señor el licd0 . Labayen, canónigo

en la Santa Iglesia de Pamplona
;

” 19 Aug. . . f. 31 b

143. “Al muy magnifico Señor Pedro de Hoyo, secretario de Su

Magd
. y de su Consejo de Hacienda, en favor de Don Hieronimo de

Montalvo, su sobrino, 24 de Granada ;

” 21 Aug. . . ibid.

144. “Al Presidente de Granada [Deza], para que haga executar

con rigor la pragmática de los trajes
;

” 21 Aug. . . f. 32

145. “ Al Regente de Galizia ;
” 21 Aug. . . . ibid.

146. “ Al muy magnifico Señor el D r
. Grado, regente en la Real

Audiencia de la Gran Canaria
;
” 28 Aug. . . . ibid.

147. “ Al muy IIP. Señor el lic
d0

. Castro, presidente de la Audiencia

Real de los Reyes, y gobernador de las provincias del Perú, en reco-

mendación de Antonio Monte, su paysano
;

” 30 Aug. . f. 32 b

148. “ A Don Joseph de Guevara
;

” 1 Sept. . . . ibid.

149. “ Al IIP. Sr
. Don Martin Enriquez,” 4 Sept. . . ibid.

150. “Al mismo;” 27 Sept. 1566 . . . . f. 33

151. “ Al muy magnifico Señor licd0. Ar°. [Arevalo de] Sedeño; ”

27 Sept. (“ mia de parte de su Illma.”) .... ibid.

152. “Al muy IIP. Señor el Conde de Tendilla [marques de

2 u 2
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Mondejar, Don Luis Lopez Hurtado de Mendoza], capitan general

del Reyno de Granada y sus fronteras; ” 26 Oct. 1566 . f. 33

153. “ Al Presidente de Granada
;
” 12 Oct. . . f. 33 b

154. “ Al muy magnifico Señor el licdo. Henao, oydor en la Real

Chancilleria de Valladolid
;
” 12 Oct. .... ibid.

155. “Al Licd0
. Otalora, regente del Real Consejo de Nauarra

;

”

21 Oef........... ibid.

156. “Al 111°. y Rdo
. señor el Doctor Vellosillo, electo obispo de

Lugo ;
” 24 Oct. . . . . . . . . f. 34

157. “ Al Presidente de Granada
;
” 26 Oct. . . . ibid.

158. “ Al lie
40

. Don Yñigo de Cardenas, oydor de Valladolid
;

”

26 Oct. ......... ibid.

159. “Al muy Revdo
. y magnifico Señor el licdo . Ybarra, canónigo

de Toledo;” 26 Oct. ....... ibid.

160. “Al magnifico Señor el Doctor Vaca, alcalde mayor en la

Real Audiencia de Galicia
;

” 26 Oct. .... ibid.

161. “ Al Regente de Galizia, en 26 de Octubre de [15]66. El 27, se

cerró pliego para el licenciado Diego González, Inquisidor de Valladolid,

con carta para el general de San Benito; llevólo el licd0. Marañon,

alcalde de Hijos dalgo de Valladolit ”
. . . f. 34 b

162. “ Al muy magnifico señor, el licd0 . don Gomez Qapata del

Real Consejo de Indias
;

”
28 Oct. ..... ibid.

163. “Al muy magnifico señor Melcbior de Herrera, thesorero

general de Su Magd
. ;

” 28 Oct. ..... ibid.

164. “En Madrid, Jueves xxx. dias del mes de Octubre de 1566

años á las cinco boras de la tarde, Alexandro Cassal, camarero de Pió

Quinto, presentó al Sr
. Presidente del Consejo [Don Diego de Espinosa]

en prueba de la afición y buena voluntad que le tiene un agnus Dei, y
una corona de cuentas con muchas indulgencias, la misma que Su

Señoria rescibió levantándose de su silla, descubierto, besando el

agnus Dei y poniéndolo sobre su corona,” &c. . . . f. 35

165. “Al licd0. de Labayen
;

” 1 Nov. .... ibid.

166. “Al Regente de Navarra [el licd0 . Otalora] ;

” 2 Nov. 1566.

ibid.

167. “Al muy magnifico señor don Gonzalo de Caceres;” 2 Nov.

ibid.

168. “Al Regente de Galizia [D. Joan de Contreras] ;” 2 Nov.

ibid.

169. “ A la muy Revd\ Señora, la priora del monesteno de la

Encarnación de Avila ”
. . . . . . . ibid.

170. “A nuestro muy Santo Padre, Tio V. Papa;” 8 Nov. 1566.

ibid.

171. “A la 1116
. Señora Doña Theresa de Guevara, en Toledo;

8 de Nov. 1566” f. 35 b
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172. “A1 1110
. Señor el D r

. Vaca de Castro, del Consejo de Su
Mag1'.,” 15 Nov. 1556 f. 35 b

173. “Al muy Rev110
, señor fray Pedro de Arevalo, vicario de la

Mejorada;” 16 Nov. ....... ibid.

174. “ Al magnifico Señor licdo. Fernando de Henao, oydor en la

Real Audiencia de Granada ;
” 19 Nov. .... ibid.

175. “Al 111°. Señor Don Joseph de Guevara;” 23 Nov. ibid.

176. “Al ill
0
. Señor Don Gomez Tello Giron, governador del

arzobispado de Toledo;” 23 Nov. ..... ibid.

177. “Al muy magnifico Señor el lic
do

. Otalora, regente del Consejo

de Navarra
;

” 23 Nov. ....... ibid.

178. “Al muy magnifico señor el licdo . Bayona, alcalde de Corto

de Navarra;” 23 Nov. ....... ibid.

179. “Al magnifico Señur licd0 . Guerrero, en Tudela;” 23 Nov.

ibid.

180. “ Al muy IIIo . Señor el conde de Monteagudo [D. Francisco

Hurtado de Mendoza] ;” 30 Nov. ..... ibid.

181. “Al muy magnifico Señor Juan de Salazar, alcayde de

Siguenza
;

” 30 Nov. ....... ibid.

182. “Al muy magnifico Señor Don Joan Delgadillo, corregidor

de Burgos, sobre los libros y papeles de genealogia que quedaron por

fallecimiento del Cardenal [Don Francisco de Mendoza y Bobadilla] ;”

1 Dec. 1566 ......... ibid.

183. “ Al muy 1116
, y Rm0

. señor el obispo de Ciudad Rodrigo

[Don Diego Simancas], del Consejo de Su Magd.;” 2 Dec. 1566.

ibid.

184. “ Al muy ill
6

, y Rmo
. señor el obispo [Don Joan Suarez] de

Carvajal, del Consejo de Su Magd
. ;

” 9 Dec. [1566] . . f. 36

185. “ Al muy magnifico Señor el licd0 . Jarava, del Consejo de Su

Magd
. y reformador en la Universidad de Salamanca;” 10 Dec.

f. 36 b

186. “ Al muy ill
6
. Señor el conde de Monteagudo [D. Francisco

Hurtado de Mendoza]
;

” 13 Dec. 1568 (sic) . . . f. 54 b

187. “Al muy magnifico Señor, Matheo de Arevalo Sedeño;”

13 Dec. 1566 ibid.

188. “Al muy magnifico Señor Don Juan Delgadillo, corregidor de

Burgos;” 16 Dec. 1566 . . . . . . . f. 57

189. “ A los muy magnificos Señores el Consejo Real de Navarra ;”

16 Dec. 1566......... ibid.

190. “Al muy 1116
, señor Don Luis de Requesenss (stc), Comen-

dador Mayor de Castilla, del Consejo de Su Magd
. y su embaxador en

Corte de Roma
;
” 17 Dec. ...... ibid.

191. “Al muy Rdo
. y magni00

. Señor Doctor Hermosilla;” 17 Dec.

1566 f. 57 b

192. “Al muy magnifico Señor el licdo . Hernando do Vega [y
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Fonseca], oydor en la Real Chancilleria de Valladolid;” 21 Dec. 1566.

f. 58

193. “ Al muy 1116 . Señor el lic
d0

. Don Alonso de Santillan, presi-

dente de la Chancilleria de Valladolid 21 Dec. 1566 . ibid.

194. “ Al muy 111®, y Rm0
. Señor el Obispo de Pamplona [D. Diego

Ramirez Sedeño]
;

” 27 Dec. 1566 ..... ibid.

195. “Copia de carta de Su Magd
.
[Felipe II.] á su Santidad [de

Pió V.] : sobre la presentación del licd0 . de Labayen para el abbadia de

Yraníju ; Bosque de Segoia, á postrero de Jullio de 1566 ”
. f. 59

196. “ Copia de carta de Su Magd
. á su embaxador en Roma

[D. Luis de Requesens y Zuñiga] : sobre lo mismo Bosque de Segovia,

last day of July, 1566 . . . . . . . f. 59 b

197. “ A Don Joseph de Guevara, virey interino de Navarra;”
Madrid, 23 Nov. (sic) 1566 ...... ibid.

198. “ Relación de los recaudos que el electo eu obispado [h]a

de ymbiar á Roma, con la presentación que Su Magd
. hace ante Su

Santidad ”
. . . . . . . . f. 60

199. “ Al muy magnifico Señor el licd0 . Don Pedro Puerto Carrero,

rector en la Universidad de Salamanca ;
” Jan. 1567 . . f. 61

200. “ Al magnifico Señor el licd0. Don Luys de Mercado, en

Salamanca;” Jan. [1567] ...... ibid.

201. “ Al muy magnifico Señor, el licd0 . Xarava, del Consejo de

Su Magd
. y reformador en la Universidad de Salamanca ”

. ibid.

202. “ A Nuestro muy Santo Padre, Pió V. Papa, sobre lo sucedido

en la Inquisición de Murcia;” Madrid, 23 May, 1569: followed by

the same letter translated into Latin . . . . f. 62

203. “ A1 lllm0 . y Revm0
. el Cardenal Cribelo (Crivelli)

;
” Madrid,

23 May, 1569 f. 64

204. “ A1 Illmo . y Revmo
. Señor el Cardenal Pacheco

;
” Madrid,

23 May, 1659 f. 64 b

205. “ Al Cardenal Clarábale (sic); Madriti, x. Calendas Junii,

1569.” Lat f. 65

206. “ A1 1116
. Señor Alexandro Casal, maestro de Camara de Su

Sd
.
[Pió V.] ;

” 23 May, 1569 f. 65 b

207. “ Al muy 1116
, señor don Juan Quñiga, Consejo de Su

Magd
. y su embaxador en corte de Roma;” Madrid, 23 May, 1569.

f. 66

208. “ A1 Illmo . S r
. el Duque de Alburquerque [D. Gabriel de la

Cueva], capitán general de Italia, governador del stado de Milan,

etca.
;” Escurial, 29 May, 1569 . . . . . f. 67 b

209. “ Al Cardenal Alexno
. (Alessandrino) ;

” Escurial, 24 May,

1569 f. 68

210. “ Al muy magnifico Señor Doctor Suarez de Toledo, del

Consejo de Su Mag'1

. ;

” Madrid, 24 May, 1569 . . . f. 70

211. “A los muy Rev 1’03
, y muy magníficos Señores, presidente y
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cabildo do la Santa Iglesia de Segovia;” Madrid, 24 May, 1569; “y
otra al obispo [D. Alvaro de Mendoza] de la misma fecha” . f. 70 b

212. “ Al muy IIIa
. y Rmo

. Sr
. don Alvaro de Mendoza, obispo de

Avila, del Consejo de Su Magd
.

;” Martin Muñoz, 29 May, 1569. f. 71

213. “Al muy IIIa . Señor don Alonso de Santillan, presidente en

la Real Chancilleria de Valladolid;” Martin Muñoz, 29 May, 1569.

ibid.

214. “ A la Abadesa de S'“. Maria de Jesus de Avila, Doña Brianda

Enriquez Martin Muñoz, 30 May, 1569 . . . . f. 71 b

215. “ A los muy revd03
. y muy magcos

. Señores Dean y Cabildo de

la Santa Iglesia de Avila ;
” Martin Muñoz, 30 May, 1569 . ibid.

216. “Al muy 111°. Señor el Marques de las Navas [Don Pedro

Davila] ; Martin Muñoz, 31 May, 1569 . . . . f. 72

217. “ Al muy magnifico Señor Raymundo de Tarsis, Correo Mayor

de Su Magd
.
;” Martin Muñoz, 31 May, 1569 . . . f. 72 b

218. “A la IIIa . Señora I>. Elvira de Azeuedo,” 1 June, 1569.

ibid.

219. “ A la muy mag“. Señora Doña Maria Sarm°. (Sarmiento);”

Martin Muñoz, 1 June, 1569 . . . . . . f. 73

220. “A la muy magca
. S\, sobrina mia, doña Juana de Cotes;”

Martin Muñoz
; 1 June, 1569 ..... ibid.

221. “ Almuymagco
. Señor Melchior de Herrera, thesorero general

de Su Magd
. y de su Consejo de Hazienda

;
” Madrid, 2 June, 1569.

f. 73 b

222. “Al 111°. Señor doctor Velasco, del Consejo y Camara de Su

Magd
. ;

” Martin Muñoz, 4 June, 1569 .... ibid.

223. “ Al muy IIIa . Señor Don Bernardo de Volea
(
sic), vice-canciller

de Aragon
;
” Martin Muñoz, 4 June, 1569 . . . ibid.

224. “ A la muyillustre Señora, condesa de Riuadabia [Doña Maria

Sarmiento]; ” Martin Muñoz, 4 June, 1569 . . . f. 74

225. “ Al muy magco
. S r

. Melchior de Herrera, thesorero general do

Su Mag3
. y de su Consejo de Hazienda

;

” Martin Muñoz, 4 June, 1569.

ibid.

226. “ Al Doctor Velasco
;
para que se imprima la pragmática que

él ordenó sobre los delinquentes en Castilla que se acogieren á

Portugal;” Martin Muñoz, 5 June, 1659 . . . . f. 74 b

227. “A la muy Rda
. Sa

. Doña Maria de Montalvo, madre del

monasterio de S ta
. Isabel de Jesus de Areualo

;
” Martin Muñoz, 5 June,

1569 .......... ibid.

228. “ A la muy IIIa
. Sa

. Condesa de Salinas [D a
. Ana Pimentel] ;

”

6 June, 1569 . . . . . . . . f. 75

229. “ A. la muy 111a
. Sr

. la Condesa [de Ledesma ?] Da
. Francisca

de la Cueva;” 6 June, 1569 . . . . . . f. 75 b

230. “ Al IIIa . S r
. Don Henrique de Avila, señor de la casa y estado

de Villatoro y Navalmorquende
;

” 6 June, 1567 . . ibid.
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231. “ A1 111°. S r
. Dr

. Yelasco, del Consejo y Camara de Su Mag'1
.

7 June, 1569 f. 76

232. “ A1 1116 . Sr
. Don Pedro de De<;a; ” 12 June, 1569 . ibid.

233. “ A1 1116
. Sr

. el licd0 . Muñatones, del Consejo y Camara de Su

Mag4.;” Madrid, 12 June, 1569 . . . . . f. 76 b

234. “ A1 1116
. S r

. Don Antonio de Luna
;
” Madrid, 12 June, 1569.

f. 77

235. “ A la 1116 . S6
. Marquesa de Qenete [D\ Maria de Mendoza]

Madrid, 16 June, 1569 ....... ibid.

236. “Sanctissimo y Beatissimo Padre [PioV.] Papa;” Madrid,

18 June, 1569 f. 77 b

237. “ Al Cardenal Alexandrino; ” Madrid, 18 June, 1569. f. 78

238. “ Al muy 1116
. Sr

. Don Juan de Quñiga, del Consejo de Su
Magd

., y su embaxador en corte de Eoma
;

” 18 June, 1569 . f. 78 b

239. “ A los muy Revd0
\ y Mag603

. Señores el Cabildo de la Santa

Iglesia de Segouia Madrid, 20 June, 1569 . . . f. 79 b

240. “ Al muy Revd0
. Sr

. Don Pedro Arias Ossorio, Maestreschuela

y canónigo de la Santa Iglesia de Segouia;” Madrid, 20 June, 1569.

ibid.

241. “ A1 Illm0 . Sr
. El Duque de Sessa [Don Gonzalo Fernandez de

Cordoba];” Madrid, 5 Jul. 1569 . . . . . f. 80

242. “ Al Presidente de Granada;” Madrid, 5 Jul. 1569. ibid.

243. “ A 1116
. S r

. Licd0
. Birbiesca (sic) de Muñatones, del Consejo y

Camara de Su Mag3
.;

” Madrid, 5 Jul. 1569 . . . f. 80 b

244. “ Al muy mag60
. Sr

. Melchior de Herrera, tbesorero general y
del Consejo de Hazienda de Su Magd

.
;” Madrid, 2 Jul. 1569. f. 81

245. “ A los magníficos S r63
. la villa de Martin Muñoz de las

Posadas;” Madrid, 11 Jul. 1569 ..... ibid.

246. “ A la muy mag66
. Señora D\ Isabel de Anaya

;
” Madrid,

11 Jul. 1569 f. 81 b

247. “ Al Sr
. mi sobrino, Diego de Spinosa

;
” Madrid, 11 Jul. 1569.

f. 82

248. “Al muy mag60
. S r

. Alonso de Montalvo;” Madrid, 11 Jul.

1569 .......... ibid.

249. “ Al muy mag60
. S r

. Don Diego de Santillan, corregidor del

Principado de Asturias
;

” Madrid, 12 Jul. 1569 . . f. 82 b

250. “ A los muy Revd03
. y noble Sre

®. el canónigo Andres Carreño,

y Joannes Licasso, camarero del difunto obispo de Oviedo [D. Juan de

Ayora] ;” Madrid, 12 Jul. 1569 f. 83

251. “ Al muy 111
6
. Señor, el Comendador Mayor de Castilla [Don

Luis de Eequesens y ^uñiga]
;

” Madrid, 13 Jul. 1569 . f. 84

252. “ Al muy 1116 . Sr
. Don Juan de Quñiga, del Consejo de Su

Magd
. y su embaxador en corte de Eoma ;

” Madrid, 9 Aug. 1569.

f. 84 b

253. “A mi S6
. D6

. Catalina de Arevalo;” 10 Aug. 1569. f. 86
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254. “ Al muy magco
. S r

. el D r
. Suarez de Toledo, del Consejo de

Su Mag1

’. Madrid, 20 Aug. 1569 . . . . . f. 86 b

255. “ A1 Visorrey de Nauarra el Illmo . Sr
. el Duque de Medina

Celi [D. Juan de la Cerda], del Consejo de Estado de Su Magd
.

Madrid, 17 Aug. 1569 . . . . . . . f. 87

256. “ Al muy 1116
. S. Don Juan Manrique

;
” Madrid, 16 Aug. 1 569.

ibid.

257. “ A1 Regente de Navarra;” Madrid, 20 Aug. 1569. ibid.

258. “AlRev 1’0
. y noble Señor Madrid, 24 Aug. 1569.

f. 88

259. “A1 1116
. S r

. Don Juan Hurtado de Mendoza, Señor de la

villa de Moron, etca . Madrid, 26 Aug. 1569 . . . ibid.

260. “ Al muy Revd0
. Sr

. el Pe
. Fray Francisco de Guzman, com-

missario General de la Orden de Sant Francisco
;

” Madrid, 29 Aug.

1569 f. 88 b

261. “ A los muy Rev1'03
. S res

. Dean y Cabildo de la S‘
a

. Iglesia de

Zamora;” Madrid, 29 Aug. 1569 ..... ibid.

262. “Al muy 1116, y Revmo. S r
. Don Juan Manuel, obispo de

Zamora, del Consejo de Su Magd
.
;” Madrid, 1 Sept. 1569 . f. 89

263. “Al Señor de Moron [D. Juan Hurtado de Mendoza];”
Madrid, 6 Sept. 1569 . . . . . . . f. 89 b

264. “ A la Señora Doña Maria de Arevalo, sobrina de su Señoría

Ill
ma

. ;
” Madrid, 7 Sept. 1569 . . . . . . f. 90

265. “ Al Señor, mi sobrino, Diego de Espinosa
;
” Madrid, 10 Sept.

1569 f. 90 b

266. “ Instrucción do lo que ha parescido al Cardenal, mi Señor,

advertir al Sr
. Diego de Spinosa, en las preuenciones y prouision que

se han de hazer para la obra y edificio de la casa de su Señoría Illma .

en la villa de Martin Muñoz;” Madrid, 10 Sept. 1569. Signed
,

“ Matheo Vazquez”....... ibid.

267. “Al muy Revd0
. Pe

. Fray Francisco Vasquez, prouincial de la

Orden de S*. Francisco de la Obseruancia en la prouincia del Andaluzia,

etca. ;
” Madrid, 13 Sept. 1569 . . . . . . f. 91 b

268. “Al licdo . Otalora ;
” Madrid, 20 Sept. 1569 . . f. 92

269. “ A los muy magcos
. S rea

. Regente y Consejo Real del Reyno
de Nauarra ;” Madrid, 21 Sept. 1569 .... ibid.

270. “Al muy magc0
. Señor licd0 . Covarrubias, oidor en la Real

Chancilleria de Valladolid ;” Madrid, 25 Sept. 1569 . . f. 92 b

271. “ Al muy magco
. Señor licd0 . Don Pedro Manrique; ” Madrid,

23 Sept. 1569 ........ ibid.

272. “ Al Illm0
. y Revmo . Señor Cardenal de Guisa ;” Madrid,

26 Sept. 1569 f. 93

273. “ Al Señor, mi sobrino, Diego de Spinosa
;
” Madrid, 29 Sept.

1569 .......... ibid.

274. “Al Señor Diego de Spinosa;” Madrid 9 (are) Sept. 1569.

f. 93 b
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275. “ Al Presidente de Granada; ” Madrid, 16 Oot. 1569. f. 94

276. “ Al Comendador Mayor de Castilla
;
” Madrid, 16 Oct. 1569.

ibid.

277. “ A1 Sr
. Don Juan de Austria;” Madrid, 17 Oct. 1569.

f. 94 b

278. “ Al Duque de Sessa [Don Gonzalo Fernandez de Cordoba] ;”

Madrid, 17 Oct. 1569 . . . . . . . f. 95

279. “A Luys Quixada ;
” Madrid, 17 Oct. 1569 . . ibid.

280. “ A1 licd0 . Muñatones ;” Madrid, 17 Oct. 1569 . ibid.

281. “ Al muy 1116 . Sr
. Don Juan Manrique;” Madrid, 18 Sept.

1569 f. 95 b

282. “ Al Duque de Alua [Don Fernando]
;
” Madrid, 27 Oct. 1569.

ibid.

283. “ Al muy magnifico S r
. Andrés Ponce de Leon, Gran Canciller

y del Consejo secreto de S. M. en el Estado de Milan
;
” Madrid,

27 Oct. 1569 f. 96

284. “A Don Aluaro de Bagan;” Madrid, 30 Oct. 1569. ibid.

285. “ Al Ille
. Señor Don Sancho Davilla (sic, de Avila or Davila) ;”

Madrid, 6 Nov. 1569 . . . . . . . f. 96 b

286. “ Al Doctor Suarez de Toledo ;
” Madrid, 10 Nov. 1569.

ibid.

287. “ Al muy revd0
. Señor Fray Diego de Salazar, provincial de

la Orden de San Agustín; ” Madrid, 10 Nov. 1569 . . f. 97

288. “ Al muy magco
. Señor licd0 . Pero Lopez de Mesa, alcalde de

la Chancilleria de Granada; ” Madrid, 16 Nov. 1569 . . ibid.

289. “ Al Duque de Alua [Don Fernando] ;” Madrid, 21 Nov. 1569.

ibid.

290. “ Al Señor Diego de Spinosa ;
” Madrid, 7 Dec. 1569. f. 98

291. “A mi Señora Doña Catalina de Arevalo;” Madrid, 7 Dec.

1569 f. 98 b

292. “ Al Señor, mi sobrino, Paulo Arevalo de Spinosa ;
” Madrid,

7 Dec. 1569 ......... ibid.

293. “Al magco
. Señor Diego de Torres;” Madrid, 7 Dec. 1569.

f. 99

294. “ Al IIP. Señor don Francisco Qapata de Qisneros, señor de

Barajas, corregidor de Cordova; ” Madrid, 8 Dec. 1569 . ibid.

295. “Al gouernador de Toledo; ” Madrid, 8 Dec. 1569. f. 99 b

296. “ Al Duque de Sessa [Don Gonzalo Fernandez de Cordoba] ;”

Madrid, 9 Dec. 1569 ....... ibid.

297. “ Al Doctor Eedin
;

” Madrid, 12 Dec. 1569 . . f. 100

298. “ Al magco
. Señor licd0 . Escudero, Alcalde Mayor de la Eeal

Audiencia del Eeyno de Galizia;” Madrid, 10 Dec. 1569 . ibid.

299. “ Al muy magco
. Señor el Doctor Eedin, Eegente de la Eeal

Audiencia del Eeyno de Galizia;” Madrid, 10 Dec. 1569 . ibid.

300. “A la muy magca
. Sa

. Doña Juana de Cotes;” Madrid,

15 Dec. 1569 f. 101
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301. “ Al muy Bevdo
. Padre Garcia do Chaues, religioso de la O.

de Jesus;” Madrid, 20 Dec. 1569 ..... f. 101 6

302. “ Al Cardenal Pacheco
;

” Madrid, 22 Dec. 1569 . ibid.

303. “Al Cardenal de Granvela [Antoine Perrenot de Granvelle]

Madrid, 22 Dec. 1569 f. 102

304. “ Al embaxador Don Juan de Quñiga
;

” Madrid, 22 Dec.

1569 f. 102 6

305. “A Ludovico Guaseo
;

” Madrid, 22 Dec. 1569 . f. 103

306. “Al Obispo de Chefalu [Bodrigo Vadillas (?)];” Madrid,

22 Dec. 1569 f. 103 6

307. “A la Señora, mi sobrina, Doña Margarita de Spinosa;”

Madrid, 21 Dec. 1569 ....... ibid.

308. “Al Alcayde Juan de Salazar;” Madrid, 22 Dec. 1569.

f. 104

309. “ A mi Señora Doña Catalina [de Arevalo]
;

” Madrid, 22 Dec.

1569 .......... ibid.

310. “ Al S r
. Diego de Espinosa,” n. d. ;

“ con otra de Matheo
Vasquez para el thesorero para que entregue á Doña Maria Sarmiento,

y al Señor Paulo Arevalo de Spinosa, 2,000 ducados conforme á lo

capitulado quando este se casó con Da
. Juana de Cotes” . f. 104 6

311. “Al Arzobispo de Seuilla [D. Gaspar de Zuñiga];” Madrid,

25 Dec. 1569 f. 105

312. “Al muy ill
e
. Señor don Christoual Fernandez de Yaltodano,

arzobispo electo de Sanctiago, del Consejo de su Magd
. ;

” Madrid,

25Sept. 1569 f. 105 6

313. “ Al muy revdo
. S r

. lie'
10

. Labayen, abbad de Yran^u de la

Orden del S*. Bernardo en el Eeyno de Navarra
;
” Madrid, 25 Dec. 1569.

ibid.

314. “ Al muy ill
e
. Señor el Comendador Mayor de Castilla [Don

Luis de Eequesens y Quñiga]; ” Madrid, 26 Dec. 1569 . f. 106

315. “ Al Doctor Suarez
;
” Madrid, 27 Dec. 1569 . . ibid-

316. “ Al Duque de Alúa [Don Fernando];” Madrid, 29 Dec. 1569.

f. 106 6

317. “ Al magco
. Señor D r

. Tovar, fiscal de la Eeal Chancilleria de

Valladolid;” Madrid, 29 Dec. 1569 . . . . . f. 107 6

318. “ Al muy magc0
. Señor licd0. Gedeon Hinojosa, fiscal del Crimen

en la Eeal Chancilleria de Valladolid ;
” Madrid, 29 Dec. 1569. ibid.

319. “Al magco
. Señor Doctor Marcos (?) Caro, Collegial do Valí i-

dolid;” Madrid, 29 Dec. 1569...... ibid.

320. “ Al mag00
. Sr

. licenciado de Juan de Ovalle de Villena

corregidor del Señorío y condado de Vizcaya
;

” Madrid, 29 Dec. 1569

ibid.

321. “ Al muy magco
. Señor el lic

do
. Contreras, regente en la Eeal

Audiencia de Sevilla; Madrid, 29 Dec. 1569, con otra del Secretario

[Matheo Vazquez] ”.
. . . . . . f. 108
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322. “ Matheo Vazquez al mismo;” Madrid, 31 Dec. 1569.

f. 108

323. “Al Presidente de Valladolid;” Madrid, 29 Dec. 1569.

f. 108 b

324. “ Al magco
. Sr

. Doctor Ramirez, fiscal de la Real Cliancilleria

de Granada
;
” Madrid, 29 Dec. 1569 . . . . f. 109

325. “Matheo Vazquez (?) al mismo;” Madrid, 1 Jan. 1570.

ibid.

326. “ Al Illmo . Sr
. el Duque de Sessa [Don Gonzalo Fernandez de

Cordova]
;
” Madrid, 31 Dec. 1569 . . . . . f. 109 b

327. “ Al Aposentador Peyna (?) ;
Madrid, 9 Jan. 1570, del

secretario [Vazquez]” ....... ibid.

328. “ Al muy magco
. Sr

. licd0. Juan Maldonado de Valencia, del

D r
. Bernaldo, protomedico de Su Magd

. ;
” Madrid, 9 Jan. 1570.

ibid.

329. “ Otra del mismo Dr
. Bernaldo al licdo. Castellanos, con la

misma fecha ”
. , . . . . . . f. 110

330. “ Al Ulmo. y Revmo
. el Gran Maestre Tee San Juan] ;

” Madrid,

21 Jan. 1570......... ibid.

331. “ Al Arzobispo de Sevilla [Don Gaspar Zuñiga] ;
” Madrid,

11 Jan. 1570......... ibid.

332. “ Al muy magco
. Señor Arevalo de Quago, corregidor de

Malaga;” Madrid, 11 Jan. 1570 . . . . . f. 110 b

333. “ Al Doctor Qergel, medico de la Santa Iglesia de Siguenga ;

”

Madrid, 11 Feb. 1570 ....... f. 111

334. “Al Presidente de Granada;” Madrid, 11 Jan. 1570. ibid.

335. “ Al gouernador [del arzobispado] de Toledo
;
” Madrid,

18 Jan. 1570 f. 111 b

336. “ Al muy 1116
, y Revmo. Sr

. el Obispo D. Juan Suarez de

Caruajal; Arroyo de Molinos, oy Jueves 19 de Henero de 1570.”

ibid.

337. “ Al 1116
. S r

. Dr
. Velasco, del Consejo y Camara de su Magd

. ;

”

Casarubios, 20 Jan. 1570 ...... f. 112

338. “ Billete de Su Illmo . el Tbesorero Mathias de Herrera, con la

misma fecha ” ........ ibid.

339. “Al duque de Alúa [Don Femando];” Santa Olalla, 21 Jan.

1570 f. 112 b

340. “ Al muy magco
. S r

. el contador Francisco de Garnica
;

”

Talauera, 22 Jan. 1570 . . . . . . . f. 113

341. “Al contador Garnica;” Talauera, 23 Jan. 1570 . ibid.

342. “Al muy IIP. Sr
. Varón Dietristain, embaxador de la Mages-

tad Cesárea ;
” Puente del Argobispo, 24 Jan. 1570 . . ibid.

343. “Al gouernador [del argobispado] de Toledo;” Puente del

Argobispo, 24 Jan. 1570....... f. 114

344. “ Al doctor Suarez de Toledo
;
” Puente del Argobispo, 24 Jan.

1570 . . . . . . . . . ibid.
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345. “ A1 lie
110

. Fuenmayor ;
” De la Puente [del Arzobispo],

24 Jan. 1570 f. 114

346. “ A Don Gomez Qapata ;

” La Puente, 24 Jan. 1570. f. 114 b

347. “ Al muy mag°°. Señor el Contador Francisco de Garnica, del

Consejo de Hazienda de su Magd
. ;

” Guadalupe, 31 Nov. 1570.

f. 115

348. “ Al muy magc
°. S r

. Antonio de Eguina, contador de Su Mag'1
,

en su Contaduría Mayor de Cuentas;” Guadalupe, 31 Jan. 1570.

f. 115 b

349. “ A los muy magco3
. Sre\ officiales de su Magd

. que residen en

la ciudad de Seuilla en la casa de la Contratación de las Indias
;

”

Guadalupe, 31 Jan. 1570. ...... ibid.

350. “Al muy 1 11°. Sr
. Don Juan Qapata [de Cardenas], electo

obispo de Pal®. (Palencia), presidente en la Real Cbancilleria de

Valladolid;” Guadalupe, 2 Feb. 1570 .... ibid.

351. “Al Presidente Don Juan Qapata;” Guadalupe, 3 Feb. 1570.

f. 116

352. “Al Contador Garnica;” Guadalupe, 3 Feb. 1570 . ibid.

353. “ Al Dr
. Gasea ;

” Guadalupe, 4 Feb. 1570 . . ibid.

354. “ Al Ar<;obispo de Seuilla [D. Gaspar de Zuñiga] ;” Guadalupe,

5 Feb. 1570 f. 117

355. “ Al Ill
mo

. Sr
. el conde de Oropesa y Deleitosa [Don Fernando

Alvarez de Toledo];” Guadalupe, 5 Feb. 1570 . . . f. 117 b

356. “Al Dr
. Suarez de Toledo;” Guadalupe, 6 Feb. 1570. f. 118

357. “ Al muy 1116 . S r
. D. Antonio do la Cueva

;
” Guadalupe,

6 Feb. 1570 ibid.

358. “ Al muy magco
. Señor Francisco de Garnica” . f. 118 b

359. “ A Francisco Gutierrez de Cuellar
;
” Guadalupe, 6 Feb.

1570 f. 119

360. “ A Luys Quixada;” Guadalupe, 6 Feb. 1570 . f. 119 b

361. “ Al Contador Garnica
;
” Guadalupe, 6 Feb. 1570 . f. 120

362. “ Al mismo [de Matheo Vasquez]
;
en Guadalupe, y de camino

para Cordoua ;
oy 6 de Febrero de 1570”.... ibid.

363. “ Al muy Ille. Sr
. Comendador Mayor de Castilla

;

” Guada-
lupe, 6 Oct. 1570 f. 120 b

364. “ Al Illmo. Sr
. el duque de Sesar

(
sic) etc.

;

” Guadalupe,

7 Feb. 1570 ibid.

365. “ Al muy magco
. Señor el Alcalde Salazar

;
” Guadalupe,

7 Feb. 1570 ibid.

366. “Al IIP. Sr
. Licenciado Busto de Villegas;” Guadalupe,

7 Feb. 1570 f. 121 b

367. “ Al Exmo. S r
. Don Juan de Austria

; Guadalupe, dia de

Carnestolendas de 1570 ”
. . . . . . ibid.

368. “ Al muy IIP. señor el Comendador Mayor de Castilla [D.

Luis];” Guadalupe, 7 Feb. 1570 . . . . . f. 122
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369. “ Al muy 1116 . Señor don Pedro de Deza, presidente en la

Real Chancilleria de Granada; ” Guadalupe, 7 Feb. 1570 . f. 123
370. “ A1 muy 111 0

. S r
. el obispo de Cuenca [Fr. Bernardo Alvaro

de Fresneda], del Consejo de Estado de Su Mag4
, y su confesor,

comisario general de la Santa Cruzada;” Rincon, 7 Feb. 1570.

ibid.

371. “Al Illmo . S r
. el duque de Alburquerque [Don Gabriel de la

Cueva], capitán general de Italia, gouernador del Estado de Milan
;

’’

Guadalupe, 7 Feb. 1570 . . . . . . . f. 123 b

372. “ A la Illma. Sa
. mi señora la duquesa de Alburquerque [Doña

Juana de la Lama] ;” Guadalupe, 7 Feb. 1570 f. 124

373. “ A la Sma . muy alta y muy poderosa Señora la Reyna de
Portugal [Da

. Catalina] ;” 1570 ..... ibid-

374. “ A la S[acra] C[esarea] M[agestad] del Emperador [Maxi-

miliano II.], mi Señor;” Guadalupe, 7 Feb. 1570 . . f. 124 b

375. “A la Illma. S\ La marquesa de Elche [Da
. Juana de

Portugal]” Campanario, 10 Feb. 1570 . . . . f. 125

376. “ Al Illmo . S r
. el Duque de Maqueda, y marques de Elche [D.

Bernardino de Cardenas];” El Campanario, 10 Feb. 1570 . ibid.

377. “Al muy Ille. S r
. Conde de Medellin [D. Rodrigo Portocar-

rero] ;” Campanario, 10 Feb. 1570 . . . . . f. 125 b

378. “ A Dietristan (Dietrichstein) ;” Constantina, 13 Feb. 1570.

ibid.

379. “ Al muy IIP. y Rm0
. señor el S r

. Arzobispo de Rosano [Giovan

B. Castagno], nuncio de Su Santidad;” Constantina, 13 Feb. 1570.

ibid.

380. “A la muy magca
. Doña Juana de Arteaga;” Constantina,

13 Feb. 1570 f. 126

381. “ Al Sr
. Don Juan de Austria, de mano de Su Sa

. Illma
. ; De

Las posadas, V leguas de Cordoua, Miércoles, 13 de Hebrero de 1570.”

ibid.

382. “ Al muy magco
. Sr

. licdo. Salazar, alcalde de la Casa y Corte

de Su Maga
. ;

” De Las Posadas, 15 Feb. 1570 . . . f. 126 b

383. “ Al muy IIP. Señor Luys Quixada, de los Consejos de Estado

y Guerra de Su Magd
. y Presidente en el de Indias

;

” De Las Posadas,

15 Feb. 1570 ibid.

384. “Al Contador Garnica; ” De Las Posadas, 15 Feb. 1570.

f. 127

385. “ Al muy magco
. Señor Don Hieronymo Qapata, arcediano do

Madrid, capellán de Su Magd
. etc.;” De Las Posadas, 15 Feb. 1570.

f. 127 b

386. “ Al Arzobispo de Sevilla [D. Gaspar de Zuñiga]
;

” De Las

Posadas, 15 Feb. 1570 f. 128

387. “Al muy mag00
. S r

. Arevalo de Qua9°> corregidor do

Malaga;” Cordoua, 18 Feb. 1570 . . . . ibid.
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3S8. “ A1 nmy ill®. S r
. marques tie Comares [D. Enrique de

Cordoua] ;
” Cordoua, 19 Feb. 1570 . . . . . f. 128 b

389. “ Al mismo por Matheo Vázquez;” Cordoua, 19 Feb. 1570.

ibid.

390. “ Al Contador Gara ica ;
” Cordoua, 23 Feb. 1570 . f. 129

391. “ Al Thesorero Melchior de Herrera
;

” Cordoua, 23 Feb.

1570 f. 129 b

392. “ Al muy 1116 . Señor, el Comendador Mayor de Castilla (Don

Luys de Requesens y Zuñiga]; Cordoua, 24 de Hebrero de 1570.”

ibid.

393. “ Al muy 111®. Sr
. Don Diego Hurtado de Mendoza

;

”

Cordoua, 25 Feb. 1570 . . . . . . f. 130

394. “ A la 111”®. Sa
. la Señora Condesa de N iebla [D®. Leonor de

Zuñiga Sotomayor]; ” Cordoua, 25 Feb. 1570 . . . f. 130 b

395. “ Al 111“°. Sr
. el señor duque de Medina Sydonia [D. Alonso

Perez de Guzman, el Bueno];” Cordoua, 25 Feb. 1570 . ibid.

396. “ Al muy magco
. Sr

. el lic
a
°. Rodrigo Vazquez, oydor en la

Real Chancilleria de Granada ;
” Cordoua, 25 Feb. 1570 . f. 131

397. “ Al muy magco
. S r

. lie1’0
. Hernando de Chaves, oydor en la

Real Audiencia de Granada; ” Cordoua, 28 Feb. 1570. . ibid.

398. “ Al muy 111®. Sr
. el Comendador Mayor de Castilla [Don

Luis de Requesens y Zuñiga] ;” Cordoua, 28 Feb. 1570 . f. 131 b

399. “ Al muy magc0
. S r

. Licd0
. Morillas, del Consejo de Su Magd

.

;”

Cordoua, 28 Feb. 1570 ....... ibid.

400. “ Al S r
. Diego de Spinosa, mi sobrino

;
” Cordoua, 28 Feb.

1570 f. 132

401. “A Sr
. Don Juan de Austria; De Cordoua, ultimo de

henero (st’c) 1570” . . . . . . . . f. 132 b

402. “ Al thesorero Melchior de Herrera
; Cordoua, primero de

Maride 1570” f. 133

403. “ A mi Señora Dona Catalina de Arevalo
;
” Cordoua, 1 March,

1570 f. 133 b

404. “ Al Obispo de Pamplona [Diego Ramirez Sedeño]
; Cordoua,

postrero de Febrero de 1570 . . . . . ibid.

405. “Al Sr
. Don Juan de Austria;” Cordoua, 2 March, 1570.

f. 134

406. “ Al Comendador Mayor de Castilla [D. Luis de Requesens y
Zuñiga];” Cordoua, 2 March, 1570 . . . . . f. 134 b

407. “ Al mismo; ” Cordoua, 2 March, 1570 . . f. 135

408. “ Al 111®. S r
. don Francisco de Cordoua, Comendador de las

Casas de Cordoua, etc.” ....... ibid.

409. “Al S\ Don Juan de Austria;” Cordoua, 2 March, 1570.

f. 136 b

410. “Al Contador Francisco de Garnica;” Cordoua, 4 March,

1570 ibid.
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411. “ Al mismo
;
sobre la muerte de Luis Quixada y otras cosas

;

”

Cordoua, 4 March, 1570 ....... f. 136 b

412. “ Al mismo (?) ;
” Cordoua, 4 March, 1570 . . f. 137

413. “Al mismo (?) Cordoua, 4 March, 1570 . . f. 137 b

414. “ Al muy magc0
. Sr

. licd0. Diaz de Mercado, contador de

resultas por Su Maga
. en su Contaduría Mayor de Cuentas Cordoua,

5 March, 1570 ........ ibid.

415. “Al Presidente de Granada;” Cordoua 7 March, 1570. ibid.

416. “Al mismo;” Cordoua, 7 March, 1570 . . . f. 138

417. “A la muy IIIa . S\ marquesa de Ardales [Hardales] y condesa

de Teba [Doña Ana de Aragon]
;
” Cordoua, 10 March, 1570. ibid.

418. “Al Illm0 . S r
. el señor duque de Usana (sfc, Osuna?) y conde

[D. Juan Tellez Giron] ;
” Cordoua, 10 March, 1570 . . ibid.

419. “ Al lic
d0

. Soto;” Cordoua, 12 March, 1570 . . f. 138 b

420. “ Al Sr
. Diego Despinosa

;

” Cordoua, 12 March, 1570. f. 139

421. “ Al muy magco
. señor el lie'

10
. Sotomayor, oydor de la Peal

Chancilleria de Granada;” Cordoua, 13 May, 1570 . . f. 139 b

422. “ Al muy magco
. Sr

. Juan Rodriguez de Villafañe, corregidor

de Granada;” Cordoua, 15 March, 1570 .... ibid.

423. “A Don Gomez Qapata; ” Cordova, 14 March, 1570. ibid.

424. “ Al muy 1116
, y Revmo

. Sr
. Obispo de Segovia [D. Diego de

Covarrubias y Leyva]
;

” Cordoua, 15 March, 1570 . . f. 140

425. “ Al muy magco
. Señor licd0 . Pero Lopez de Mesa, alcalde en

la Real Chancilleria de Granada
;
” Cordoua, 15 March, 1570. f. 140 b

426. “ Al Corregidor de Malaga, Arevalo de Zua?o
;
” Cordoua,

15 March, 1570 ........ f. 141

427. “ Al Dr
. Gasea, con la nueva del fallecimiento del Dr

. Suarez ;”

Cordoua, 21 March, 1570. ...... ibid.

428. “ Al Presidente de Granada;” Cordoua, 21 March, 1579.

f. 141 b

429. “ Al Contador Garnica;” Cordoua, 16 March, 1570. f. 142

430. “ Al muy magc0
. Sr

. lica°. Pero Gaseo, del Consejo de su Magd
.

y Regente del su Consejo Real de Navarra ;” Cordoua, 16 March, 1570.

f. 142 b

431. “ Al muy magco
. S r

. el Doctor Villafañe, del Consejo de

Indias;” Cordoua, 16 March, 1570 ..... ibid.

432. “Al Doctor Gasea;” Cordoua, 16 March, 1570 . f. 143

433. “Al Presidente de Granada;” Cordoua, 20 March, 1570.

ibid.

434. “ Al Sr
. Don Juan [de Austria];” Cordova, 20 March, 1570.

ibid.

435. “ Al Duque de Sesa [Don Gonzalo Fernandez de Cordoba] ;

”

Cordoua, 20 March, 1570. . . . . . . f. 143 b

436. “ Al Comendador Mayor [de Castilla, Don Luis de Requesens

y Zuñiga];” Cordoua, 20 March, 1570 . . . . f. 144
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437. “ Al Presidente de Granada;” Cordoua, 20 March, 1570.

f. 144

438. “Al muy niagc0
. S r

. licdo. Pero Gaseo, del Consejo de su

Mag3.;” Cordoua, 21 March, 1570 ..... f. 146

439. “ Al Contador Garnica;” Cordoua, 21 March, 1570 . f. 146 6

440. “ Al muy magco
. S r

. Arevalo de Qua90, corregidor de Malaga y
Velez-malaga

;
” Cordoua, 21 March, 1570. f. 147

441. “Al ill
6

. Sr
. Don Francisco de Cordoua, Comendador de las

casas de Cordoua;” Cordoua, 21 March, 1570 . . . f. 147 b

442. “ Al Comendador Mayor de Castilla [Don Luis de Requesens

y Zuñiga]
;

” Cordoua, 23 March, 1570 .... ibid.

443. “ Al Illmo. Sr
. Don Antonio de Toledo, de los Consejos de

Stado y Guerra de su Magd
. y Cavallerizo

(
sic) Mayor etc. Biernes

Santo, en la noche; ” Cordoua, 22 March, 1570 . . . f. 148 6

444. “ Al muy magco
. S r

. el licd0. Otalora, del Consejo de Indias
;

”

Cordoua, 22 March, 1570. ...... ibid.

445. “ Al muy magco
. S r

. el Señor lica°. Atienza, del Consejo de Su
Magd

. Cordoua, 22 March, 1570 ..... f. 149

446. “Al Presidente de Granada;” Cordoua, 23 March, 1570.

ibid.

447. “Al 1118 . S r
. el Sr

. Don Gabriel de Cordoua
;
” Cordoua,

23 March, 1570 ........ ibid.

448. “Al muy ill
6
, y Revmo. Señor Don Juan Qapata [de Cardenas]

electo obispo de Palencia y Presidente de la Real Chanciller] a de

Valladolid;” Cordoua, 22 March, 1570 . . . . f. 149 6

449. “A Don Juan de Quñiga;” Cordoua, 23 March, 1570.

f. 150

450. “ A Diego de Spinosa, su sobrino ;
” Cordoua, 28 March, 1570.

ibid.

451. “Al Alcalde Salazar;” Cordoua, 27 March, 1570 . f. 151

452. “ Al Obispo de Coria [D. Diego de Deza] ; Cordoua, postrero

de Marzo de 1570 ”. ....... f. 151 6

453. “Al S r
. Don Juan [de Austria]

;

” Cordoua, 28 March, 1570.

ibid.

454. “ Al lll
mo

. y Rev
m0

. Señor Don Gaspar de Quñiga y Avellaneda,

ar9obispo de Sevilla, del Consejo de Su Maga
. ;

” Cordoua, 30 March,

1570 .......... ibid.

455. “A la muy magc8
. Señora ;” Cordoua, 30 March,

1570 f. 152

456. “ Al Señor mi sobrino, Diego de Spinosa
;
” Cordoua,

30 March, 1570 ........ ibid.

457. “ Al Pres'6
, de Granada [Deza] ;

Cordoua, ultimo de Marzo

de 1570” ......... ibid.

458. “ Al Comendador Mayor de Castilla [Don Luis de Requesens

y Zuñiga]
;
Cordoua, ultimo de Marzo de 1570 ”. . . ibid.

vol. ni. 2 x
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459. “ Al Duque de Alúa [Don Fernando]
;
Cordoua, ultimo de

Marzo de 1570” ........ f. 153

460. “ Al muy magco
. S r

. el Señor licd0 . L’oda
;
” Cordoua, 3 April,

1570 f. 154

461. “ Al Duque de Francavila [D. Diego Hurtado de Mendoza] ;

”

Cordoua, 3 April, 1570 . . . . . . . f. 154 b

462. “ A1 1110
. S r

. Hernando (?) Enriquez de Ribera
;

” Cordoua,

4 April, 1570. ........ ibid.

463. “A Viglius;” Cordoua, 3 April, 1570 . . . f. 155

464. “ Al Comendador Mayor de Castilla [D. Luis de Requesens y
Zuniga];” Cordoua, 4 April, 1570 ..... f. 155 b

465. “A Don Francisco de Cordoua;” Cordoua, 4 April, 1570.

ibid.

466. “ Al conde de Benauente [Pimentel] Cordoua, 4 April, 1570.

f. 156

467. “ A los 11109
, y muy mag003

. Señores Justicia y Regidores de la

Ciudad de Jaén
;

” Cordova, 9 April, 1570. . . . ibid.

468. “ A la lllma . S ft

. Duquesa de Alúa [D\ Maria Enriquez]
;

”

Cordoua, 9 April, 1570 ....... f. 157

469. “A Don Antonio de la Cueva;” Cordoua, 11 April, 1570.

ibid.

470. “ A1 Doctor Gasea;” Cordoua, 11 April, 1570 . f. 158

471. “ Al Contador Garnica; ” Cordoua, 11 April, 1570 . ibid.

472. “ A1 gouernador de Toledo;” Cordoua, 11 April, 1570.

f. 159

473. “ Al Comendador Mayor de Castilla [D. Luis de Requesens y
Zuñiga] ;

” Cordoua, 11 April, 1570..... ibid.

474. “ Al Presidente de Valladolid
;
” Cordoua, 11 April, 1570.

f. 159 b

475. “ Al magco
. Señor Lieuana, teniente mayor de asistente en la

ciudad de Sevilla;” Cordoua, 13 April, 1570 . . . ibid.

476. “ Al Doctor Gasea ;
” Cordoua, 14 April, 1570 . f. 160

477. “A la Princesa de Portugal [Dona Juana];” Cordoua,

14 April, 1570 . . . . . . . . ibid.

478. “ Al muy magco
. Señor lie'

10
. Morales ;” Cordoua, 14 April, 1470.

f. 160 b

479. “ Al muy magco
. el licdo. Contreras, regente en la Real Audi-

encia de Sevilla
;

” Cordoua, 14 April, 1570 . . . ibid.

480. Al noble Señor Domingo de Gaztelu, Secretario del Consejo

Real;” Cordoua, 24 April, 1570 ..... f. 161

481. “Al muy magco
. Señor lic

d0
. Contreras, regente de Sevilla;”

Cordoua, 19 April, 1570 ....... f. 161 b

482. “ Al Arijobispo de Sevilla [D. Gaspar de Zuñiga]
;

” Cordoua,

20 April, 1570 . . . . . . . . ibid.

483. “ Al licd0. Soto
;
” Cordoua, 20 April, 1570 . . ibid.
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484. “ Al muy Revd0
. Señor el Sor

. licd0 . Azetuno ;
” Cordoua,

21 April, 1570 f. 162

485. “ A1 Obispo de Plasencia [Don Pedro Ponze de Leon y
Cordoua];” Cordoua, 22 April, 1570. . . f. 162 b

486. “Al muy magc0
. S r

. Areualo de Qua<;o, corregidor de Ma-
laga;” Cordoua, 23 April, 1570 ..... ibid.

487. “ Al Papa Pió Quinto ;
” Cordoua, 29 Aprilis 1570. Latin.

f. 163

488. “ Al Comendador Mayor [Requesens]
;

” Cordoua, 24 April,

1570 ibid.

489. “A Francisco Gutierrez de Cuellar;” Guadalcazar, 24 April,

1570 ibid,

490. “ Al Presidente de Granada ;

” en Guadalcanal', 25 April,

1570 f. 164

491. “ A Reuenga, gouernador del Arzobispado de Sevilla;” Eciia,

25 April, 1570 ibid.

492. “ A1 Dean de Sevilla; ” Ecija, 25 April, 1570. . ibid.

493. “ A. Al°. (Alonso) de Revenga, governador del Arzobispado

de Sevilla
;
del Secretario ;

” Carmona, 26 April, 1570 . ibid.

494. “ Al muy 111®, y Rrao
. S r

. Don Christoual Fernandez de

Yaltodano, arzobispo de Santiago, del Consejo de Su Magd
. ;

” Sevilla,

4 May, 1570 . . . . . . . . . ibid.

495. “Al Contador Garnica ; Sevilla, 10 de Mayo de 1570.”

f. 165 b

496. “ Al D r
. Gasea;” Sevilla, 10 May, 1570 . . ibid.

497. “ Al Contador Garnica ;
” Sevilla, 10 May, 1570 . ibid.

498. “ A1 gouernador de Toledo; ” Sevilla, 13 May, 1570. f. 166

499. “Al Presidente de Granada;” Sevilla, 10 May, 1570.

ibid.

500. “ Al muy 111". S r
. don Diego Hurtado de Mendoza

;

” Sevilla,

13 May, 1570 f. 166 b

501. “ A Francisco Gutierrez de Cuellar
;

” Sevilla, 13 May, 1570.

ibid.

502. “ A la Princesa de Portugal [D\ Juana] : Sevilla, vispera de

Pascua, 13 de Mayo de 1570 ” ...... f. 167

503. “ Al D r
. Gasea;” Sevilla, 13 May, 1570 . . f. 167 b

504. “A1 Gouernador de Toledo [Sancho Busto de V il legas]
;”

Sevilla, 15 May, 1570 ....... ibid.

505. “ Al muy magc°. S r
. Alonso de Montalvo, contino de Su Magd

.

y receptor de la dignidad arzobispal de Toledo;” Sevilla, 15 May,

1570 f. 168

506. “ Al embaxador Don Juan de Quñiga ;” Sevilla, 15 May, 1570.

ibid.

507. “ Al Duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva]
;

”

Sevilla, 16 May, 1570 f. 169

2x2
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508. “Al Señor Don Juan de Austria;” Carmona, 17 May, 1570.

f. 169 b

509. “ Al Comendador Mayor de Castilla [D. Luis Requesens y
Zuniga];” Carmona, 17 May, 1570 ..... ibid.

510. “A Don Francisco de Cordoua;” Carmona, 17 May, 1570.

f. 170

511. “ Al obispo de Falencia y conde de Pernia [Don Juan Zapata],

presidente en la Real Cbancilleria de Valladolid, del Consejo de Su

Magd
. etc.;” Carmona, 18 May, 1570 .... ibid.

512. “Al Presidente de Granada;” La Rambla, 22 May, 1570.

f. 170 b

513. “ Al Comendador Mayor de Castilla;” La Rambla, 22 May,

1570 f. 171

514. “A Don Francisco de Cordoua;” La Rambla, 22 May, 1570.

ibid.

515. “Al Dr
. Aliaga, corregidor de Carmona;” Ecija, 20 May,

1570 f. 171 b

516. “Al magco
. Señor licd0. Santaren, corregidor de Biuero;”

Seuilla, 15 May, 1570 (out of place)..... ibid.

517. “ Al Exmo . S r
. Duque de Saboya ;

” Cordoua, 24 May, 1570.

f. 172 b

518. “Al Duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva];”

Cordoua, 24 May, 1570 . . . . . . . ibid.

519. “ Al muy magco
. Bachiller .... la Ribera, corregidor de

Jaén
;
Bujalance, á los 9 de la noche” . . . . f. 173

520. “ A los nobles Sres
. aposentadores de Su Mag'1

. que hacen el

aposento en Jaén;” Bujalance, 26 May, 1570 . . . f. 173 b

521. “Al muy 1118 . Sr
. marques de Comares [D. Diego Fernandez

de Cordova];” Jaén, 28 May, 1570 ..... f. 174

522. “Al 111°. Señor duque de Sesa [D. Gonzalo Fernandez de

Cordoba] ;

” La Torre de Don Ximeno, 27 May, 1870 . . ibid.

523. “ Al Sr
. D. Juan [de Austria]

;
” Jaén, 28 May, 1570. ibid.

524. “Al Presidente de Granada ;
” Jaén, 28 May, 1570. f. 175

525. “ Al Comendador Mayor de Castilla [Don Luis de Requesens

y Zuñiga
;
” Jaén, 28 May, 1570 . . . . . f. 175 b

526. “ Al III6
. Sr

. D. Francisco de Cordoua, Comendador de las

Casas de Cordoua;” Jaén, 28 May, 1570 .... ibid.

527. “ Al muy IIP. S r
. Don Antonio de la Cueva ;

” Jaén, 29 May,

1570 f. 176

528. “ Al Contador Garnica ;
” Jaén, 29 May, 1570 . f. 176 b

529. “Al Illm0. y Revmo. Sr
. Cardenal Arzobispo de Sevilla [D.

Gaspar de Zuñiga], del Consejo de su Magd
.
;” Ubeda, 3 June, 1570.

ibid.

530. “Al Presidente de Granada;” Ubeda, 5 June, 1570. f. 177 b

531. “Al Obispo de Jaén [D. Francisco Delgado];” Ubeda,

5 June, 1570 . ....... ibid.
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532. “ Al D r
. Gasea; ” n. d f. 177 6

533. “ A Francisco Gutierrez de Cuellar n. d. . . ibicl.

534. “ Al Regente de Seuilla n. d. . . f. 178

535. “ Al Duque de Bejar [D. Francisco de Zuniga y Sotoxnayor]
;

”

Ubeda, 5 June, 1570 ....... ibid.

536. “A1 Gouernador de Toledo [Sancho Busto do Villegas];”

Ubeda, 5 June, 1570 . . . . . . . f. 178 b

537. “ A1 Alcalde Hernán Velasquez;” Ubeda, 5 June, 1570.

f. 179

538. “ Al Presidente de Granada ;” n. d. . . . ibid.

539. “ Al muy magco
. S r

. Hernán Yáñez de Sotomayor, alcalde cn

la Chancilleria do Granada;” La Venta [de los Palazios ?], 7 June,

1570 f. 180

540. “ A1 Pres‘°. de Granada ;
” Venta dolos Palazios, 7 June, 1570.

ibid.

541. “ A1 111™0
, y Eevm°. Sr

. Vespasiano Gonzaga, etca
.
;” Almagro,

3 June, 1570......... f. 180 b

542. “ A1 Ill
m0

. y Ecvmo
. Sr

. mi Señor el Cardenal Justiniano
;

”

Almagro, 3 June, 1570 ....... ibid.

543. “ Otras varias cartas á los Cardenales nueuamente electos, á

saber : Cardenal Albano
; Cardenal Giovan Aldobrandino, obispo de

Ymola; Card 1

. Eusticuchi; card1
, arzobispo de Santa Seuerina; Card 1

,

de Sessis (Eomulo Cesi ?), obispo de Narni
; Card1

, obispo de Trano

[Hippolito Eossi ?] ;
Card 1

, obispo de Piacenza
; Card1

. Grassis, gouer-

nador de Eoma. Dos se embiaron sin sobre-scriptos por no saberlos

para que el Dr
. Hermosilla los pusiese. Al Embaxador de Francia,

y al Arzobispo Mafeo (Maífci) Datario de Su Santidad [Pió V.] ;

”

Almagro, 7 June, 1570 ....... f. 181

544. “Al Illmo . y Eevm0
. Sr

. mi Señor el Cardenal Cervantes,

arzobispo de Tarragona ;” Almagro, 9 June, 1570 . . ibid.

545. “ Al Cardinal Pacheco;” Almagro, 10 June, 1570 . f. 182

546. “ Al Embaxador Don Juan de Zuñiga
;
” Almagro, 10 June,

1570 f. 182 b

547. “Al S r
. Don Juan [de Austria];” Almagro, 21 June, 1570.

f. 183

548. “Al mismo;” Tembleque, 15 June, 1570 . . ibid.

549. “ Al Comendador Mayor do Castilla [Don Luis de Eequesens

y Zuñiga]” ......... f. 184

550. “Al licd0 . Gasea de Salazar; ” Tembleque, 18 June, 1570.

f. 184 6

551. “ Al Corregidor de Malaga
;

” Tembleque, June, 1570. ibid.

552. “ Al Presidente de la Audiencia de Santo Domingo
;

”

Tembleque, June 1570 ....... ibid.

553. “ Al obispo de Cuenca [Fr. Bernardo Alvaro de Fresneda]
;

”

Tembleque, 15 June, 1570 ...... f. 185
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554. “ A la Illma. Sa
. Marquesa de Elche [Da

. Luisa Manrique de

Lara y Manuel];” Ocaña, 18 June, 1570 . . . . f. 185 b

555. “A Diego de Spinosa; ” Madrid, 22 June, 1570 . ibid.

556. “A Doña Catalina de Arevalo;” Madrid, 22 June, 1570.

f. 186

557. “ Al muy Ille
. Sr

. Don Juan ^apata, obispo de Falencia y
conde de Pernia, presidente de la Real Chancilleria de Valladolid

;

”

Madrid, 25 June, 1570 ....... ibid.

558. “ A mi Sa
. Da

. Catalina de Arevalo; ” Madrid, 26 June, 1570.

f. 186 b

559. “A Diego de Torres; ” Madrid, 26 June, 1570 . f. 187

560. “ Al gouernador de Toledo [Sancho Busto de Villegas] ;

”

Madrid, 28 June, 1570 ....... f. 187 b

561. “Al muy Ille
. Sr

. Don Christoual de Rojas, obispo de Cor-

doua, del Consejo de Su Maga
.
;” Madrid, 30 June, 1570 . ibid.

562. “Al Sr
. Don Juan de Austria; Madrid, ultimo de Junio de

1570” f. 188

563. “ Al Illm0. Sr
. el Principe Ruy Gomez de Sylva, etca. ; Madrid,

ultimo de Junio de 1570” . . . . . . f. 188 b

564. “ Al Illmo . Sr
. Vespasiano de Gonzaga, etca. ; Madrid, ultimo

de Julio de 1570 ”
. . . . . . . . f. 189

565. “ Al muy magco
. Sr

. el Señor Hernán Tello etc®.
;

Madrid,

ultimo de Julio de 1570” ...... ibid.

566. “Al Alcalde Salazar; Madrid, ultimo de Junio (sic) de 1570.”

f. 189 b

567. “ Al gouernador de Toledo [Sancho Busto de Villegas]

;

Madrid, ult°. de Junio de 1570”..... ibid.

568. “ Al Illmo . Señor Marques de Villena, duque de Escalona, etc®.

[
D. Francisco Pacheco, Cabrera y Bovadilla]

;

” Madrid, 1 Jul. 1 570. f. 1 90

569. “ A la muy 1116
. Señora la Condesa Da

. Francisca de la Cueva ”

[wife of D. Bernardo de Sandoval y Rojas, count of Lerma]
; Madrid,

4 Jul. 1570 ......... ibid.

570. “ Al muy 111°. y Revmo . Sr
. Don Juan Qapata, obispo de

Palencia y conde de Pernia, presidente en la Real Chancilleria de

Valladolid ;” Madrid, 4 Jul. 1570 f. 190 b

571. “Al gouernador de Toledo [Sancho Busto de Villegas];”

Madrid, 4 Jul. 1570 . . . . . . . ibid.

572. “Al magc0
. S r

. Bernaldo (sic), medico de Camara de Su

Mag*. ;
” Madrid, 5 Jul. 1570 f. 191

573. “ Al Sr
. mi sobrino, Paulo Arevalo de Spinosa (sic) ;

” Madrid,

6 Jul. 1570 ......... ibid.

574. “Al Dr
. Bernal (sic); Madrid, Domingo 6 Jul. en la noche,

1570” f. 191 b

575. “ Al Illmo . S r
. Duque de Maqueda, marques de Elche [D. Ber-

nardino de Cardenas ;
” Madrid, 8 Jul. 1570 . . . ibid.
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576. “Al muy IIIo . y Revmo. S r
. Don Pero Ponce tie Leon, obispo

de Plasenzia, del Consejo de Su Mag'1
. ;

” Madrid, 10 Jul. 1570. f. 192

577. “ Al Illmo . y Revm0
. Señor Cardenal de Sevilla [D. Gaspar de

Zuñiga];” Madrid, 11 Jul. 1570 ..... ibid.

578. “ A Don Joan de Quñiga; Madrid, 13 Jul. 1570 ”
. f. 192 b

579. “ Al Duque de Alva [Dn
. Fernando Alvarez de Toledo] ;

’*

Madrid, 13 Jul. 1570 f. 193

580. “A Don Joan de Quñiga
;

” Madrid, 17 Jul. 1570 . f. 193 b

581. “Al Illmo . y Revmo
. Sor

. mi Señor el Cardenal Pacheco de

Toledo n. d. Imperf. . . . . . . f. 196

582. “ Al magco
. Señor licd0 . . . . corregidor de Vibero ;

” Madrid,

Aug. 1570 f. 197

583. “Al licd0. Ca .... da Mora;” Madrid, 6 Aug. 1570. ibid.

584. “ Al Arzobispo de Santiago [Christoval Fernandez de Valto-

dano];” Madrid, 7 Aug. 1570 . . . . . . f. 197 b

585. “Al Señor D. Juan de Austria;” Madrid, 8 Aug. 1570.

ibid.

586. “ Al Comendador Mayor de Castilla [Don Luis de Requesens

y Zuñiga]
;
” Madrid, 8 Aug. 1570 . . . . . f. 198

587. “Al Virey de Navarra; ” Madrid, 6 Aug. 1570 . f. 198 b

588. “Al Conde de Oñate (?);” Madrid, 13 Aug. 1570 . ibid.

589. “A Don Juan Qapata, presidente de Valladolid.” Imperf.

ibid.

590. “ A Gil de Andrade ;” n. d. . . . . . f. 199

591. “Al Comendador Mayor [de Castilla] ;” n. d. . . ibid.

592. “ Al muy Revdo
. Señor el Padre Fray Diego de Chaves

;

”

Madrid, 6 Sept. 1570 . . . . . . . f. 199 b

593. “ Al gouernador de Toledo [Sancho Busto de Villegas]
;

”

Madrid, 6 Sept. 1570 . . . . . . ibid.

594. “ A la muy mag00
. Señora ”

. . . f. 200

595. “ A la Ille
. Señora D\ Brianda Enriquez, abadesa de Santa

Maria de Jesus de Avila ;” Madrid, 20 Sept. 1570 . . ibid.

596. “Al Ulm0 . Señor Honoratio (sic) de Lannoy, principe de

Sulmona;” Madrid, 30 Sept. 1570 ..... ibid.

597. “ Al IUmo. S r
. Duque de Bejar;” Madrid, 14 Sept. 1570.

f. 200 b

598. “ Al gouernador de Toledo [Sancho Busto de Villegas]
;

”

Madiid, 13 Sept. 1570 ....... ibid.

599. “ A la muy magca
. Señora ;

” Madrid, 20 Sept. 1570.

f. 201

600. “ A la IIP. S\ Doña Brianda Enriquez, abadesa de Sto
. M“.

[Santa Maria] de Jesus de Avila
;
” Madrid, 20 Sept. 1570 . ibid.

601. “ Al Ill
m0

. Sr
. Duque de Arcos Madrid, 24 Sept. . ibid.

602. “ Al mismo (
9
) del Secretario Vasquez ;

” Madrid, 25 Sept.

1570 f. 201 b
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603. “Al muy Rev do
. Señor el Padre Provincial de la Orden de

S*. Francisco desta provincia de Toledo
;
” Madrid, 17 Sept. 1570.

f. 201 b

604. “ Al muy Revdo
. D r

. Hermosilla, en Roma:” Madrid, 22 Sept.

1570 f. 202

605. “Al Illmo . y Revmo
. S r

. mi Señor el Cardenal Rusticuchi.”

f. 202 b

606. “ A Don Francisco Sarmyento (sic), oidor de Rota ;

” Madrid,

23 Sept. 1570 f. 203

607. “ Al Comendador Mayor de Castilla [D. Luis de Requesens y
Zuñiga] Madrid, 25 Sept. 1570 . . . . . f. 203 b

608. “ Al muy magco
. S r

. el lie
10

. Min (Martin ?) Alonso, fiscal de

Su Mag1
’, en la Contaduría Mayor de Cuentas, etc\

;
” Madrid, 23

Sept. 1570 f. 204

609. “ A1 Illmo . S r
. Marco Antonio Colona, duque de Tallacoz

(Tagliacozzo) ;
” Madrid, 25 Sept. 1570 .... ibid.

610. “ A la 1116
. Señora Duquesa Da

. Juana de Aragon Madrid,

25 Sept. 1570 f. 204 b

611. “ Al gouernador de [la mitra de] Toledo Madrid, 27 Sept.

1570 .......... ibid.

612. “ Al Embaxador en Roma [Don Juan de Zuñiga];” Madrid,

28 Sept. 1570 ibid.

613. “Al Presidente de Valladolid, Obispo de Palencia [Zapata

de Cardenas] ;” Madrid, 6 Oct. 1570 . . . . . f. 205 b

614. “ Al Señor, el S r
. Luys Vanegas ;” Madrid, 6 Oct. 1570. ibid.

615. “ A la S[acra] C[esarea] R[eal] Mag'1

,
[de la Emperatriz]

Madrid, 6 Oct. 1570 . . . . . . . ibid.

616. “Al muy 1116
. Sr

. Conde de Monte Agudo [D. Francisco

Hurtado de Mendoza], del Consejo de Su Magd
., y su embaxador en la

corte de la Magd
. Cesárea [Maximiliano] : sobre la venida á estos

Reynos de la Señora Emperatriz [Maria];” Madrid, 8 Oct. 1570.

f. 206

617. “ A la IIP. Señora Doña Theresa de Guevara ;” Madrid, 8 Oct.

1570 f. 206 b

618. “Al muy IIP. Señor Gerónimo Brizeno (sic) de Mendo9a,

corregidor de Burgos, Madrid, 13 Oct. 1570: para que no se corran

toros en dicha ciudad cuando llegue alli la Señora Emperatriz.”

ibid.

619. “ Al Comendador Mayor [D. Luis de Requesens y Zuñiga]
;

”

Madrid, 19 Oct. 1570 ....... f. 207

620. “Al Señor Don Juan de Austria;” Madrid, 25 Oct. 1570.

ibid.

621. “Al gouernador de Toledo [Sancho Busto de Villegas];”

Madrid, 25 (?) Oct. 1570 f. 207 b

622. “Al muy IIP. S r
. el Prior de San Juan, Don Hernando de
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Toledo, ote.
;
que su venida á Madrid por la posta ha dado mucha

alarma;” Madrid, 27 Oct. 1570 f. 207 6

623. “Al Papa Pió Quinto; ” Madrid, 14 Oct. 1570 . f. 208

624. “Al Cardenal Franesio (Farnese); ” Madrid, 13 Oct. 1570.

ibid.

625. “ Al Cardenal Montepulchano
;
” Madrid, 14 Oct. 1570.

f. 208 b

626. “ Al Cardenal de Gambara
;

” Madrid, 14 Oct. 1570. ibid.

627. “ Al Cardenal de Qesi ;
” Madrid, 14 Oct. 1570 . ibid.

628. “Al Cardenal de Aragon;” Madrid, 14 Oct. 1570 . ibid.

629. “Al Cardenal Alexandrino
;
” Madrid, 14 Oct. 1570. f. 209

630. “Al Caí denal Amulio;” Madrid, 14 Oct. 1570 . ibid.

631. “ Al Cardenal Lomellin
;
” Madrid, 14 Oct. 1570 . ibid.

632. “ Al Cardenal Corregió ”
. . . . . f. 209 b

633. “ Al Cardenal Moron ” ..... ibid.

634. “ Conventui S. Stephani rotundi ;” Matriti, 17 Sept. 1570.

Lat f. 210

635. “ Al Presidente de Valladolid [obispo de Palencia, D. Juan
Zapata do Cardenas] ibid.

636. “ Al obispo de Segovia [Diego de Covarrubias y Leyva] ;

”

Madrid, 19 Oct. 1570 . . . . . . . f. 210 b

637. “ Al Cardenal de Sevilla [D. Gaspar de Zuñiga]
;
” Madrid,

20 Oct. 1570 ibid.

638. “ Al Cardenal de Trento [Christoforo Madrucci]
;
” Madrid,

20 Oct. 1570 ibid.

639. “Al Cardenal Colona
;
” Madrid, 20 Oct. 1570 . ibid.

640. “A la 111®. Señora Da
. Theresa de Guevara, etca. ;

” Madrid,
21 Oct. 1570 f. 211

641. “Al muy Revd0
. S r

. el Padre General de la Orden de Sant
Ilieronimo etcB

. ;
” Madrid, 22 Oct. 1570 .... ibid.

642. “Al Cardenal Pacheco;” Madrid, 20 (
sic) Oct. 1570. f. 211 b

643. “ Al 1116
. Señor Alexandra Casal, maestro de Camara de Su

Santidad [Pió V.];” Madrid, 20 Oct. 1570 . . . ibid.

644. “Al mismo;” Madrid, 22 Oct. 1570 . . . f. 212
645. “ A la muy 1116

. Señora” ..... ibid.

646. “ Al Marques Doira (sic)
;

” Madrid, 21 (sic) Oct. 1570. ibid.

647. “ Al Presidente de Granada ”
. . . . f. 212 6

648. “ Al muy Magc0
. S r

. mi sobrino, Don Gerónimo de Montalvo,

alguazil mayor de Sevilla ;
” Madrid, 22 Oct. 1570 . . ibid.

649. “ Al muy 1116
. Sr

. Don Juan de Quñiga, del Consejo de Su
Magd

. y su embaxador en Roma; ” Madrid, 24 Oct. 1570 . f. 213 6

650. “ Al 1116 . Sr
. Don Diego de Castilla, dean de la S ,a

. Iglesia de

Toledo
;

” Madrid, 23 Oct. 1570 ..... f. 214

651. “ Al Revdo
. licd0 . Salgado, fiscal de la S ,a

. General Inquisi-

ción de España y su agente en Roma;” Valdemorillo, 24 Oct. 157<>.

ibid.
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652. “ Al muy 1110
. Señor don Antonio do la Cueba (sic), marques

de la drada (sic), mayordomo mayor de la Eeyna nuestra Señora

etc®.;” Villa Robledo, 25 Oct. 1570..... f. 214

653. “ A1 111®. Señor Don Go^alo Chacon;” Avila, 27 Oct. 1570.

f. 214 6

654. “A Don Pero Lasso ;” Avila, 27 Oct. 1570 . . ibid.

655. “ Al muy 111®. Señor marques del Adrada [D. Antonio de la

Cueva], mayordomo mayor de la Reyna nuestra Señora
;

” Avila,

28 Oct. 1570......... ibid.

656. “ Al muy magc0
. S r

. D r
. Francisco Hernandez de Lievana (sic),

del Consejo de Su Magd
. ;

” Avila, 27 Oct. 1570 . . . f. 215

657. “A Hernando de Vega [y Fonseca];” Avila, 27 Oct. 1570.

ibid.

658. “ A1 magc0
. S r

. licdo . Ximenez de Cabredo;” Avila, 28 Oct.

1570 f. 215 b

659. “ Al muy magco
. S r

. licend0 . D. Antonio de Padilla, del Consejo

de Su Magd
., etc®.

;

” Martin Muñoz, 29 Oct. 1570 . . ibid.

660. “ Al muy magco
. Señor Gabriel de Qayas, secretario destado

de Su Magd
.
;” Myn munoz (Martin Muñoz), 29 Oct. 1570 . ibid.

661. “ A la muy magc®. Sa
. Doña Maria de Montaluo, etc®.; ” Myn

muñoz, 29 Oct. 1570 ....... f. 216

662. “ A1 1116 . Sor
. don Diego de Quñiga, corregidor de Toledo ;

”

Martin Muñoz, 29 Oct. 1570 ...... ibid.

663. “ Al muy mag°°. Sr
. Hieronymo Brizeño de Mendoza, corregi-

dor de Burgos;” Martin Muñoz, 29 Oct. 1570 . . . f. 216 b

664. “ Al muy magco
. Señor, el Sr

. Francisco de Sotomayor, etc®,

maestro del Campo;” Martin Muñoz, 29 Oct. 1570 . . ibid.

665. “ A1 Illmo . S r
. Marques de Oyra (sic), thesorero general de Su

Magd
. y del su Consejo de Hazienda, etc®.;” Martin Muñoz, 29 Oct.

1570 f. 217

666. “ Al obispo [de Palencia] Don Juan Qapata
;

” Myn muñoz,

30 Oct. 1570 ibid.

667. “ A1 marques do las Navas [Don Pedro Davila]
;

” Martin

Muñoz, 2 Nov. 1570 . . . . . . . f. 217 b

668. “ A Francisco de Sotomayor : sobre que un regidor de Avila

ha venido á quexarse de excesos y desordenes cometidos por la com-

pañía de Gerónimo de Heredia, de que es sargento Juan de Segouia, en

algunos lugares de aquella tierra y de Arevalo ;
” Myn muñoz, 2 Nov.

1570 .......... ibid.

669. “ A la Condesa de Luna
;

” Myn muñoz, 2 Nov. 1570. f. 218

670. “Al Doctor Gasea;” Martin Muñoz, 3 Nov. 1570 . ibid.

671. “ Al Alcalde Salazar;” Myn muñoz, 5 Nov. 1570 . f. 218 b

672. “ Al mismo del Secretario Vasquez ”
. . ibid.

673. “Al Illrao
. Sr

. Duque de ;” Martin Muñoz, 5 Nov. 1570.

ibid.
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674. “ A1 Illmo . Sr
.

: que Su Mag 11

, por los respetos que él sabe

le ha hecho merced de la Claveria de Calatrava que vacó por muerte

de Don Juan Manrique, y que la encomienda que tiene se dé á su hijo

mayor, Don Rodrigo, conque el deje la Contaduría mayor de Hazienda

y su plaga en el Consejo;” Martin Muñoz, 5 Nov. 1570 . f. 219

675. “Al muy mag“. Señor corregidor de : que el

regimiento de esa villa [Segovia ?] se lastima de la prisión que se les

ha hecho la noche que la Reyna [D\ Ana] llegó alli
;
” Martin Muñoz,

3 Nov. 1570......... ibid.

676. “A Juan Bazquez (s?'c) de Salazar;” Myn muñoz, 18 Nov.

1570 f. 219 b

677. “Al Arzobispo de Santiago [Christobal Fernandez de Valto-

dano] ”
. . . . . . . . . . ibid.

678. “A Ruy Gomez [de Silua];” Mln muñoz, 9 Nov. 1570. f. 220

679. “ Al Duque de Medina Celi [Don Juan de la Cerda] Myn
muñoz, 9 Nov. 1570 . . . . . . . ibid.

680. “ A Don Fadrique Enriquez de Ribera, presidente del Consejo

Real de las Ordenes Myn muñoz, 9 Nov. 1570 . . f. 220 b

681. “Al muy magco
. Sr

. Don Luis de Busero, abbad de la yglesia

Collegial de Berlanga ;” Myn muñoz, 10 Nov. 1570 . . ibid.

682. “ Al Illmo . Sr
. Condestable de Castilla [D. Juan Fernandez de

Velasco];” Myn muñoz, 10 Nov. 1570 . . . . f. 221

683. “ Al Ille
. Sor

. Doctor Gasea, del Consejo de Su Magd
. etoa. ;

”

Myn muñoz, 10 Nov. 1570 ...... ibid.

684. “ Al Illmo. y Rev“°. Señor, mi Señor el Cardenal Arzobispo de

Sevilla [Don Gaspar de Zuniga] Myn muñoz, 10 Nov. 1570. f. 221 b

685. “ A la 111“. Sa
. Duquesa de Alúa [Doña Maria Enriquez]

;

”

Myn Muñoz, 11 Nov. 1570 ...... f. 222

686. “ Al Ille
. Sr

. Doctor Diego Gasea, del Consejo de Su Magd
. ;

”

Segovia, 17 Nov. 1570 . . . . . . ibid.

687. “ Al Corregidor de Segovia, 13 Nov. 1570
:
que teniendo esa

villa prevenidas alcanzias y juegos de cañas para la noche que la

Reyna nuestra Señora entrase en la plaza de Palacio, y para el dia

en que entre la Reyna nuestra Señora, ha dispuesto el Consejo que

aquellas no se hagan por cuenta del común, y que en quanto á estas

se sobresea ”
. . . . . . . . . f. 222 b

688. “ Al IIP. Señor don Francisco Qapata de Cisneros, señor de

las villas de Barajas y El Alameda, corregidor de Cordova ;
” Segovia,

Friday, 17 Nov. 1570 ....... ibid.

689. A ;
Guadarrama, 19 Nov. 1570 . . . f. 223

690. “ Al Emperador mi Señor [Maximiliano II.], anunciando la

llegada de la Reyna, su hija, á Segovia, y consiguiente casamiento con

Su Magd
. ;

” Segovia, 17 Nov. 1570 ..... ibid.

691. “A la Emperatriz [Maria], mi Señora, sobre lo mismo;”
Segovia, 17 Nov. 1570 ....... ibid.
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692. “ Al Cardenal de Sevilla [D. Gaspar de Zuñiga],” 30 Nov.

1570 f. 233 b

693. “Al Conde de Pliego ” (sic)
;

n. d. Imperfect. . ibid.

694. “ Al Contador Francisco Gutierrez de Cuellar
;
” Madrid,

29 Dec. 1570 f. 224

695. “ Al Illmo . Sr
. Duque de Arcos [D. Rodrigo Ponce de Leon],

etca . Madrid, 29 Dec. 1570 . . . . . . ibid.

696. “ Al muy 1110
. Sr

. Comendador Mayor de Castilla [D. Luis de

Requesens y Zuñiga];” Madrid, 29 Dec. 1570 . . . f. 224 b

697. “Al arzobispo de Qarago^a [D. Fernando de Aragon];”
Madrid ibid.

698. “Al mismo del Secret0 . Yasquez ;
” Madrid, 8 Jan. 1571. f. 225

699. “ A1 1110
. Señor don Diego de Quñiga, señor de las villas do

Cisla y Flores de Avila, corregidor de Toledo, etca. ;
” Madrid, 14 Jan.

1571 .......... ibid.

700. “ Al muy magc0
. Señor Arevalo de Qua$o, corregidor de

Malaga ;
” Madrid, 14 Jan. 1571 ..... ibid.

701. “ Al 111°. Señor don Francisco Qapata de Cisneros, señor de

las villas de Barajas y el Alameda, etca . ;

” Madrid, 17 Jan. 1571.

f. 225 b

702. “Al mismo;” Madrid, 18 Jan. 1571 : “deseando saber que

haya de cierto en la grita que aqui en la Córtese ha dado de que Juan

de Soto, secretario del Señor Don Juan de Austria, [h]a lleuado algunos

dineros en cantidad á los moriscos por licencias, para quedarse en el

reyno de Granada ” ....... ibid.

703. “ Al Señor, mi sobrino, don Diego de Spinosa, etca . ;
” Madrid,

22 Jan. 1571 f. 226

704. “Al muy magco
. Señor licd0 . Pero Gaseo (?), del Consejo de

Su Magd
. y su Regente en el de Navarra;” Madrid, 22 Jan. 1571.

f. 226 b

705. “ Al IIIo . Señor don Sancho de Leyva, capitán general por

Su Magd
. de las galeras de España (Está después en el inventario del

libro de la Inquisición, del Cardenal) ”
. . . . ibid.

706. “ Al Presidente de Granada ;” Mira el Rio, Saturday, 7 Apr.

1571 .......... ibid.

707. “ Al Exmo
. S r

. [D. Juan de Austria ?] ;
” Mira el Rio, 7 Apr.

1571 f. 227

708. “A Antonio Perez; ” Mira el Rio, 7 Apr. 1571 o f. 227 b

709. “ Al Doctor Yelasco; ” Miralrrio
(sic), 7 Apr. 1571. f. 228

710. “ Al lic
d0

. Bustos (sic) de Villegas, gouernador de Toledo;”

Miralrio, 7 Apr. 1571 ....... ibid.

711. “Al muy mag00
. Señor, el Comendador Diego de Vargas,

secretario de Su Magd
. ;

” Miral Rio, 7 Apr. 1571 . f. 228 b

712. “Al Comendador Mayor [de Castilla, D. Luis do Requesens

y Zuñiga];” Miralrrio, 7 Apr. 1571 . . . . ibid.



STATE PAPERS, ROYAL AUTOGRAPHS, ETC. 685

713. “ Al muy ill0 . S r
. Marques de Ladrada [D. Antonio de la

Cueva], mayordomo mayor de la Reyna nra S tt

. ;
” Miralrio, 7 Apr.

1571 f. 229

714. “A1 111®. Sr
. marques de Valdaragete, tbesorero general de

Su Magd
. y de su Consejo de Ilazienda : con una relación del dinero y

cadenas [de oro] que habran de repartirse entre los que vinieron

acompañando á la Reyna [Ana de Austria]
;
” Miral Rio, 7 Apr. 1571.

f. 229 b

715. “ Al obispo de ;
” Mira el rio, 7 Apr. 1571 . f. 230

716. “ Al Illmo. Sr
. Duque de Arcos [Don Rodrigo Ponce de León] ;

”

Siguenga, 8 Apr. 1571 . . . . . . ibid.

717. “ Al muy magco
. Señor el Contador Francisco Gutierrez de

Cuellar, del Consejo de Hazienda de Su Magd
. ;

” Siguenga, 8 Apr. 1571.

f. 230 b

718. “Al muy 111°. y Revmo . Señor Arzobispo de Rosano, Nuncio

de Su Santd
.
[Gio. Bat. Castagno, afterwards Pope Urban VIL] en los

reynos de Su Magd
. Catbolica;” Siguenga, 8 Apr. 1571 . ibid.

719. “ Al Ulmo. y Revmo. Señor, mi señor el Cardenal Alessandrino,

etc”. ;
” Siguenga, 8 Apr. 1571...... f. 231

720. “ Al Illmo. Sor
. don Francisco Reynoso, etc®, en Roma

;

”

Siguenga, 8 Apr. 1571 ....... ibid.

721. “Al Illmo. y Exmo
. S r

. Duque de Saboya [Manuel Fibberto],

etc”.;” Siguenga, 8 Apr. 1571 . . . . . . f. 231 b

722. “ Al Ulm0 . Sr
. Marco Antonio Colona

;
” Siguenca, 8 Apr. 1571.

ibid.

723. “ Al Ulmo. Sr
. Duque de Mantua [Guglielmo III.], etc”.

;

”

Siguenca, 9 Apr. 1571 . . . . . . f. 232

724. “ Al muy 111®. Señor Don Bernardo de Bolea, vice-canciller

del Consejo Supremo de Aragon, etc”.; ” Siguenca, 9 Apr. 1571. ibid.

725. “ Del Secretario [Matbeo Vázquez] á don Gabriel de

Montaluo;” Síguela, 9 Apr. 1571 . . . . . f. 232 5

726. “Al muy magnifico Señor Juan Vazquez de Salazar;”

Síguela, 9 Apr. 1571 . . . . . . ibid.

727. “ Al 111®. Sor
. licdo. Henao, regente en la Real Audiencia

de Sevilla, etc®, del Sec°. Matbeo Vazquez
;
” 12 Apr. 1571 . f. 233

728. “A Juan Vazquez de Salazar;” Siguenga, 13 Apr. 1571.

ibid.

729. “Al Doctor Fran00
. Hernandez de Lievana

;
” Siguenga,

13 Apr. 1571 f. 233 b

730. “ Al Exm0 . Sr
.
[D. Juan de Austria]

;
Siguenga, Viernes Santo

de 1571 : sobre el negocio de Juan de Soto con el See®. Vargas.”

ibid.

731. “ Al Alcalde Ortiz de Matbeo Vazquez en nombre del Cardenal

[Espinosa] : sobre una petición de los de Xadraque
;
” Siguenga,

14 Apr. 1571 f. 234
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732. “ Al Duque de Sesa [Don Gonzalo Fernandez de Cordoba]

Siguen^a, 15 Apr. 1571 ....... f. 234

733. “ A1 marques de las Navas [D. Pedro Davila]
;
” Siguen^a,

15 Apr. 1571......... ibid.

734. “ A la muy IIP. Sa
. marquesa de Montes Claros [D\ Isabel

Manrique de Padilla]
;

” Siguenga, 15 Apr. 1571 . . f. 234 b

735. “A la Sa
. Da

. Catalina [de Arevalo?];” Siguen^a, 15 Apr.

1571 ibid.

736. “ A1 Illmo . S r
. Vespa^iano (sic) Goncaga, etca . ;

” Siguen^a,

16 Apr. 1571 f. 235

737. “ Al IIP. S r
. don Gomez Manrrique, gentil hombre de la boca

de Su Magd
. etca. Siguen<ja, 17 Apr. 1571 . . . ibid.

738. “ A Antonio Perez ;
” Siguen^a, 17 Apr. 1571 . ibid.

739. “ Al Illmo. Sr
. Duque de Medina de Rioseco, y conde de Módica

[D. Luis Enriquez de Cabrera];” Siguenga, 17 Apr. 1571 . f. 235 b

740. “Al muy IIP. Señor Siguen$a, 18 Apr. 1571:

“ que el corregidor de Antequera, don Fadrique Manrique, y el de

Loxa y Alhama, don Gomez Messia de Figueroa, de quien se tiene

buena relación, y han servido en la ultima guerra [de las Alpujarras],

son igualmente aptos para la vacante de tercer comisario que se

ofrece
;
que se informe secretamente y le diga cual de los dos con-

vendrá mas ”
. . . . . . . . . ibid.

741. “A Juan Vazquez de Salazar;” Siguemja, 18 Apr. 1571.

f. 236

742. “Al marques del Adrada
(
sic);” Siguentja, 18 Apr. 1571.

f. 236 b

743. “ Al marques de Valdara^ete.” Irnperf. . . ibid.

744. “ Al Illmo. Sr
. Condestable de Castilla [D. Juan Fernandez de

Velasco];” 12 May, 1571 f. 237

745. “ Al S r
. Don Juan [de Austria] ;” Casa del Campo, Saturday,

12 May, 1571 ........ ibid.

746. “Al conde de Chinchón [D. Diego];” Saturday, 12 May,

1571 ibid.

747. “Al IIP. Sr
. anunciándole el fallecimiento de Nicolas

de Ovando y Don Gabriel de Silua, su camarero y mayordomo, que en

ocho dias se los lleuó Dios;” Casa del Campo, 12 May, 1571. f. 237 b

748. “Al Illmo . Sr
. Duque de Casa del Campo, 17 May,

1571 f. 238

749. “A Don Juan de Quñiga;” Casa del Campo, 17 May, 1571.

ibid.

750. “ Al Illm0 . y Revmo
. Señor, mi señor el Cardenal Rusticuchi ;

”

Casa del Campo, 12 Apr. 1571 f. 238 b

751. “Al IIP. Señor don Juan de Borja, del Consejo de Su Magd
.

y su embaxador en la corte del Sermo. Rey de Portugal, etc ft

. ;

” Casa

del Campo, 14 May, 1571 ...... f. 239



STATE PAPERS, ROYAL AUTOGRAPHS, ETC. 687

752. “ A1 Sr
. Don Juan de Austria

;
” Casa del Campo, Wednesday

night, 16 May, 1571 ....... f. 239

753. “ Al Presidente de Granada [D. Pedro de Deza]
;

” Casa del

Campo, 17 May, 1571 . . . . . . ibid.

754. “ A1 Illmo. Sr
. Duque de Arcos [D. Rodrigo Ponce de Leon],

etca. Casa del Campo, 17 May, 1571 . . . . f. 240

755. “A don Fran00
. Chacon;” Casa del Campo, 18 May, 1571.

f. 240 b

756. “ A1 Exmo
. S r

. Don Juan de Austria.” Imperf. . ibid.

757. “ Al licd0 . Bonifaz, y en su absencia al licdo . Arriaga (?),

alcalde de Sevilla; ” Casa del Campo, 26 May, 1571 . . f. 241

758. “ Al muy Revd0
. Padre Fray Diego de Tamayo, Comissário

de la prouincia de la Concepcion de la Orden de Sant Francisco ;

”

Casa del Campo, 29 May, 1571. ..... ibid.

759. “ Al Revmo. Pe
. Fray Juan Machuca, lector en el Collegio de

Sant Antonio de Segouia, de la Orden do S*. Francisco, etca . ;
” Casa

del Campo, 29 May, 1571 . . . . . . f. 241 b

760. “Del Sec0
. Matheo Vazquez al mismo Fray Juan Machuca ;

”

Casa del Campo, 29 May, 1571 ..... ibid.

761. “ Al 111"10 . Sr
. Prior Don Antonio de Toledo, Caballerizo

Mayor de Su Magd
. y de sus Consejos de Guerra y Estado, etca . ;

”

Casa del Campo, Wednesday night ..... f. 242

762. “Al muy mag00
. señor licdo. Pero Gaseo, del Consejo de Su

Magd
. y regente en el de Navarra; ” Casa del Campo, 10 June, 1571.

ibid.

763. “Al 111"10. S r
. Vaspasiano (sic) Gonzaga, etca . ;

” Casa del

Campo, 10 June, 1571 ....... ibid.

764. “Al muy 111°. Señor fray Diego de Tamayo, ministro pro-

uincial de la provincia de la Concepcion, etca ., en Valladolid
;
” Casa

del Campo, 10 June, 1571 . . . . . . ibid.

765. “ A Pero Gallo ;
” Casa del Campo, 10 June, 1571 : “ que Su

Mag1
’. ha mandado que el P6

. Prior de Calatrava de la Orden de San

Bernardo vaya á visitar los monasterios de ella ”
. f. 243

766. “Al Sr
. Don Juan [de Austria];” Casa del Campo, 11 June,

1571 .......... ibid.

767. “Al muy IIP. S r
. Don Pedro de De<;a, presidente en la Real

Chanci lleria de Granada ;” Casa del Campo, 13 June, 1571 . f. 243 b

768. “Al muy mag00
. Señor Francisco Gutierrez de Cuellar,

contador del Su Magd
. y de su Consejo de Hazienda, etca . ;

” Casa del

Campo, 13 June, 1571 ....... f. 244

769. “A la IIP. S\ Doña Aldon^a Niño, señora de las Villas de

Vatres y Cuerva, etca . ;
” Casa del Campo, 14 June, 1571 . f. 244 b

770. “ Al Illmo . Prior de San Juan don Hernando de Toledo, virrey,

lugar theniente y Capitán general por Su Magd
. en el Principado de

Cathaluña, ctca . : afin de que prevenga los regalos necessarios para la



688 STATE PAPERS, ROYAL AUTOGRAPHS, ETC.

embarcación de los serenissimos principes [de Saboya], sus sobrinos
;

”

Casa del Campo, 14 June, 1571 . . . . . f. 244 b

771. “Al muy 1116
. Sr

. Don Juan de Quñiga, del Consejo de Su
Magd

. y su embaxador en Roma, etc®.;” Madrid, 14 June, 1571.

f. 245

772. “ Al muy magco
. Sor

. don Lope de Abellaneda, etc®., en

Roma;” Madrid, 14 June, 1571 . . . . . f. 245 b

773. “ Al Illmo . y Revmo . Señor, mi señor el Cardenal Pacheco de

Toledo, etc®.;” Madrid, 14 June, 1571 .... ibid.

774. “ Al Cardenal Gambara, etc®. ;” Madrid, 14 June, 1571. ibid.

775. “ Al Illmo. S. Don Luis de Torres, clérigo de Camara de su Sd
.

[Pió Quinto]
;

” Madrid, 14 June, 1571 . . . . f. 246

776. “Al 111®. Sor
. Alexandro Cassal, maestro de Camara de su Sa

.

[Pió Quinto]
;
Madrid, xiii. (sic) de Junio de 1571 ”

. . ibid.

777. “Al Revm0. Padre General de la Orden de la Compañía de

Jesus, etc®. ;
” Madrid, xiiii. June, 1571 . . . f. 246 5

778. “ Al muy magco
. señor lica°. Henao, Regente en la Real

Audiencia de Seuilla, etc®.;” Cassa (sic) del Campo, 16 June, 1571.

f. 247

779. “ Al conde de Fuensalida [D. Pedro Lopez de Ayala]
;
” Casa

del Campo, 18 June, 1571 ...... ibid.

780. “Al lica°. Bonifaz ó lic
a
°. Arriaga, alcaldes de Sevilla; ” Casa

del Campo, 19 June, 1571 ...... ibid.

781. “A la 1116. Señora, mi Señora Dona Catalina de Arevalo [y
Espinosa];” Casa del Campo, 29 June, 1571 . . . ibid.

782. “ A la misma del Señor Matheo Vázquez; ” Casa del Campo,

29 June, 1571 ........ ibid.

783. “Al Presidente de Valladolid;” Casa del Campo, 19 June,

1571 f. 248

784. “A Bonifaz, alcalde de Seville, del S°. Matheo Vazquez;

Madrid, xvii. de Mayo (sic) de 1571 ”
. . . . f. 248 b

785. “ Al muy 111®. Sor
. Comendador Mayor de Castilla [D. Luis

de Requesens y Zuñiga]
;
” Casa del Campo, 19 June, 1571 . ibid.

786. “ Al muy magco
. Sor

. lica°. don Hernando Niño, Collegial del

Collegio de Santiago el Zebedeo en la Universidad de Salamanca
;

”

Madrid, 22 June, 1571 . . . . . . ibid.

787. “ Al Gouemador de Toledo [Sancho Busto de Villegas
] ;

”

Madrid, 24 June, 1571 ....... f. 249

788. “ Al Presidente de Granada [Deza]
;

” Madrid, 25 June, 1571.

ibid.

789. “ Al muy magco
. Sor

. lica°. Pero Lopez de Mesa, alcalde en la

Real Chancilleria de Granada, etc®. ;

” Madrid, 25 June, 1571. ibid.

790. “ A don Gerónimo de Montalvo; Madrid, xxiiii. de Junio,

1571” f. 250

791. “A la Ulm®. S®. Duquesa de
,
dándole gracias por las
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5erraeuicas de S'. Silvestre que le embió;” Madrid, 26 June, 1571.

f. 250

792. “Al Exra0
. S°r

. Don Juan de Austria, capitán general de la

Mar;” Madrid, 29 June, 1571 . . . . . f. 250 5

793. “ Al muy 111®. Señor Comendador Mayor de Castilla (D. Luis

de Requesens y Zuñiga]
;

” Madrid, 29 June, 1571 . . ibid.

794. “Ala Magd
. del Rey Cliristianissimo [Carlos IX.];” Madrid,

8 Jul. 1571 f. 251

795. “Al Gouernador de Toledo, del Sec°. Matheo Vázquez;”
Madrid, 6 Jul. 1571 ....... ibid.

796. “Capitulo de carta del Sec°. Matheo Vazquez por el Inqui-

sidor don Gerónimo Manrique;” Madrid, 18 Jul. 1571 . ibid.

797. “Al muy magco
. Señor licd0 . Pero Gaseo, del Consejo de Su

Magd
. y regente en el de Navarra

;

” Madrid, 20 Jul. 1571 . f. 251 b

798. “Al muy Revd0
. Sor

. don Fray Luis Alvarez de Solis, prior de

Calatrava, y visitador de los monesterios de la Orden de San Benito

en el rreyno de Navarra, etc®.
;

” Madrid, 20 Jul, 1571 . ibid.

799. “Al muy Revdo
. Sr

. don Fray Luis Aluarez de Solis, prior de

Calatraua, y visitador de los monesterios de la horden (sic) de San
Bernardo en el rreyno de Navarra; ” Madrid, 20 Jul. 1571. f. 252

800. “ Al 111®. Sr
. D r

. Belasco (sic) del Consejo y Camara de Su
Magd

. ;
” Madrid, 21 Jul. 1571 . . . . . f. 252 b

801. “ Al muy magco
. Sor

. Arevalo de Quago, regidor de Segovia

etc®, en Granada ;” Madrid, 21 Jul. 1571 .... ibid.

802. “Al gouernador de [la mitra de] Toledo;” Madrid, 23 Jul.

1571 f. 253

803. “Al licdo . Menchaca;” Madrid, 21 Jul. 1571 . . ibid.

804. “ Al muy 111®. y Rmo
. Señor, obispo de Avila, del Consejo de

su Magd
. etc®.;” Madrid, 26 Jul. 1571 .... ibid.

805. “ A la 111®. S®. Doña Catalina de Arevalo
;

” Madrid, 25 Jul.

1571 f. 253 b

806. “Al 111®. Sor
. Guzman de Sylva, del Consejo de su Magd

. y
su embaxador en Venecia;” Madrid, 2 Aug. 1571 . . ibid.

807. “ Al Presidente de Granada [Don Pedro de Deza]
;

” 1 Aug.
1571 f. 254

808. “A Francisco Gutierrez de Cuellar;” Madrid, 1 Aug. 1571.

ibid.

809. “ Al muy mag®°. Señor don Fadrique de Toledo, comendador

Maj or de Calatrava, etc®. ;
” Madrid, 6 Aug. 1571 . . f. 254 b

810. “Al Duque de Alúa [Don Fernando Alvarez de Toledo];”

Madrid, 6 Aug. 1571 ....... ibid.

811. “ Al muy Rev30
. Sor

. Don Lorenzo Fernandez, dean de Qamora

y Gouernador general ó administrador en el Obispado de Burgos,

etc®.;” Madrid, 3 Aug. 1571 f. 255

VOL. III. 2 Y
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812. “A Francisco Gutierrez de Cuellar;” Madrid, 8 Apr. 1571.

f. 255

813. “ A1 Prior Don Hernando [de Toledo]
;
” Madrid, 19 (?) Aug.

1571 ibid.

814. “ A1 Illmo
. y Kevmo . Señor, mi Sor

. el Cardenal Alexandrino
;

”

Madrid, 17 Aug. 1571 ..... . . f. 256

815. “Al Eevmo. Sor
. y Padre mio el General de la Orden de la

Compañia de Jesus, etc®. Madrid, 17 Aug. 1571 . . ibid.

816. “Al magco
. Señor lie'

1
". Montoya de la Serna (?), juez de

comission por Su Magd
. sobre la Saca de la moneda en Cartagena,

etc®.;” Madrid, 22 Aug. 1571 . . . . . . f. 256 6

817. “Al IIP. y Rmo
. Señor ;” Madrid, 22 Aug. 1571.

f. 257

818. “Al muy IIP. y Revmo
. Señor obispo de Pamplona [Diego

Ramirez Sedeño], del Consejo de Su Magd
., etc®.

;
” Madrid, xx. Aug.

1571 .......... ibid.

819. “ Al muy mag00
. y muy Revdo

. Señor, el Señor obispo del Cuzco

[Sebastian de Lartaun] ;
” Madrid, 30 Aug. 1571 . . ibid.

820. “ Al muy Rev'i0
. Señor General de la Horden (are) de San

Hieronimo;” Madrid, last day of August, 1571 . . . f. 257 6

821. “ A Andreas Pon (¡'a, Gran Canciller de Milan y del Consejo

Secreto de Su Magd
. ;

” Madrid, 1 Sept. 1571 ;
“ pesame por la muerte

del Duque de Alburquerque [Don Gabriel de la Cueva] ”
. ibid.

822. “ A Don Alvaro de Sande, en Milan
; de Madrid, á 9 ( sic )

de Agosto de 1571 : que ba sentido como es debido el fallecimiento

del Duque [de Alburquerque], y mas considerando la lastima y tra-

bajo en que queda la Señora Duquesa [D®. Juana de la Lama], su

sobrina [del Cardenal] ”
. . . . . . . f. 258 6

823. “ Al Illmo . Señor y primo, el General de la Orden de la Com-
pañia de niesus (aic)

;

” Madrid, 3 Sept. 1571 . . . f. 259

824. “ Al muy IIP. Señor Don Joan de Quñiga, del Consejo de Su

Magd
. y su embaxador en Roma = muerte del marques de Pescara

[D. Fernando Francisco] ;
recomendación de un sobrino del Cardenal

Granvela, etc®. ;

” Madrid, 13 Sept. 1571 .... ibid.

825. “ Al IIP. y Rm0
. S r

. Obispo de Patti [D. Antonio Mauricio de

Pazos], del Consejo de Su Magd
. ;

” Madrid, 13 Sept. 1571 . f. 260

826. “ Al magco
. Señor Doctor Salazar, corregidor de Ar°.

(Arevalo ?) : sobre la desgracia sucedida en uno de los monesterios de

religiosas de dicha villa
;

” Madrid, 13 Sept. 1571 . . ibid.

827. “ Al IIP. Señor Don Enrique Enriquez, corregidor de Sal®.

(Salamanca), del Secretario [Vázquez];” Madrid, 21 Sept. 1571.

f. 260 6

828. “ El mismo al muy revd0
. Señor obispo de para que

no se ponga culpa al Pe
. ministro fray Paschual de Aroca, de la Orden

de la Trinidad ;

” Madrid, 14 Sept. 1571 . . . . f. 261
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829. “ Al muy 1110 . Señor el Marques de Ayamonte [D. Antonio

de Guzman y Zuniga]
;
” Madrid, 20 Sept. 1571 . . f. 261

830. “A1 1110 . Sor
. don Juan Coloma, virrey de Cerdeña, etca.

Madrid, 23 Sept. 1571 . . . . . ibid.

831. “ Al muy 111®. Señor Conde de Olivares [D. Enrique de

Guzman], Contador Mayor de Su Magd
. en su Contaduría Mayor de

Cuentas, etc®.; ” Madrid, 25 Sept. 1571 . . . . f. 261 b

832. “ Al Revmo. Señor y Padre mio el General de la Compañía
de Hus (Jesus), etc8.;” Madrid, 25 Sept. 1571 . . . f. 262

833. “ Al muy mag00
. Señor licd0. don Pedro Puerto carrero, regente

de la Real Audiencia de Galizia, etc8.” . . . . f. 262 b

834. “ Al Ilmo . Sr
. Duque de Arcos [D. Rodrigo Ponce de León]

;

”

Madrid, last day of Sept. 1561 ..... ibid.

835. “ Al muy 1110 . Sor
. Don Aluaro Ba9an, marques de Santa Cruz,

capitan general por Su Magd
. de las galeras de Ñapóles

;
” Madrid,

22 Nov. 1571 ........ ibid.

836. “ Al muy 1110
, y Revmo . Señor el obispo de ;

” Madrid,

22 Nov. 1571 f. 263

837. “Al muy mag00
. Señor corregidor de Madrid,

20 Nov. 1571. ........ ibid.

838. “ A la muy alta y muy poderosa Señora la Reyna de Portugal

[Doña Cathalina] mi Señora; ” Madrid, 20 Nov. 1471 . ibid.

839. “ Al Serenissimo Señor, mi Señor el Cardenal Infante, etc'1

. ;

”

Madrid, 20 Nov. 1571 . . . . . . . f. 263 b

840. “ Al IIIo
. Sor

. Don Juan de Borja, del Consejo de Su Magd
. y

su embaxador en Portugal;” Madrid, 20 Nov. 1571 . . f. 264

841. “Al Corregidor de Toledo; para que interrogue á Inés

Gomez, que vive en la parroquia de S‘. Cebrian, muger de Juan de

Umanes, natural del Yisso y al servicio de Su Magd
. y le haga las

preguntas que constan del interrogatorio que se le embia
;

” Madrid,

26 Nov. 1571 f. 264 b

842. “ Al Corregidor de Areualo [Dr
. Salazar] para que interrogue

á Antonia Sedeño, muger de Juan Vazquez de la Quadra; ” Madrid,

26 Sept. 1571 ibid.

843. “ Al Vicario de Alcalá de Henares
;
” Madrid, 26 Nov. 1571.

f. 265

844. “ Al muy Smo . y Revm0 . Padre y Señor mio el Papa [Pió V.] ;”

Madrid, 26 Nov. 1571 f. 265 6

845. “ Al Exmo
. Sor

. Don Juan de Austria, capitan general de la

Mar
;
” Madrid, 26 Nov. 1571 ibid.

846. “ Al muy 111°. Sor
. Don Juan de Quniga, del Consejo de su

Magd
., y su embaxador en Roma; ” Madrid, 26 Nov. 1571 . f. 266

847. “Al Cardenal Pacheco de Toledo;” Madrid, 26 Nov. 1571.

f. 267

2 Y 2
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848. “ Al muy mag00
. Sor

. conde de Pliego [D. Fernando Carrillo

de Mendoza] ;

” Madrid, 26 Nov. 1571 . . . . f. 267

849. “ Al muy mag00
. Señor, el S r

. Comendador Gil de Andrade,

capitán de galera por Su Mag4
. ;

” Madrid, 26 Nov. 1571 . f. 267 b

850. “ A1 Illm0
. y Revm0

. Sor
. el Cardenal de Gambara ;

” Madrid,

26 Nov. 1571 ........ ibid.

851. “ Al Comendador [Mayor] de Castilla
;
” Madrid, 26 Nov. 1571.

f. 268

852. “ A1 gouernador de Toledo ;
” Madrid, 27 Nov. 1571. f. 268 b

853. “ Al muy 111®. Sor
. del Consejo de Su Mag4

, y su

embaxador en corte de la Mag4
. Cesarea, etca. ;

” Madrid, 4 Dec. 1571.

f. 270

854. “ Al Duque de Alua [Don Fernando]
;
” Madrid, 4 Dec. 1571.

f. 270 b

855. “ A Don Juan de Quñiga
;

” Madrid, 4 Dec. 1571 . ibid.

856. “ Al Comendador Mayor de Castilla [Don Luis de Requesens

y Quñiga] ;

” Madrid, 4 Dec. 1571 ..... f. 271

857. “ A1 1116 . Sor
. Guzman de Silva, del Consejo de Su Mag4

, y su

embaxador en Venecia;” Madrid, 4 Dec. 1571 . . . f. 271 b

858. “ A Fray Alonso de Houtiveros, prouincial de la Orden de

Santo Domingo; ” Madrid, 6 Dec. 1571 . . . . f. 272

859. “ Al muy mag00
. Sor

. lie40. Don Pedro Portocarrero (sic), regente

en la Real Audiencia del Reyno de Galicia:” Madrid, 8 Dec. 1571.

f. 272 b

860. “ Al muy magco
. Sor

. lie40 , don Pedro de Guevara, alcalde

mayor en la Audiencia Real del Reyno de Galicia, etca. ;

” Madrid,

8 Dec. 1571 ......... ibid.

861. “ Al muy R4
°. Sor

. don fray Luis Alvarez de Solis, prior del

convento de Calatrava ;
” Madiid, 9 Dec. 1571 . . . f. 273

862. “ Al muy mag°°. Señor Antonio Martinez de Lerma, de

Lerma (sic), corregidor de las quatro villas de la costa de la Mar :

sobre el ynterrogatario tocante á Mariana de Teran Sarauia, muger
de Melchor de Puerto y Agüero, vezina de Laredo y natural de

Colindres, que fué nombrada ama del Principe, nuestro señor [D. Fer-

nando] ;” Madrid, 10 Dec. 1571 ..... ibid.

863. “ Al 111®. Sor
. licenciado Bartolomé Villegas, del Consejo de

Su Mag4
. en la Santa General Inquisición y gouernador del arzobis-

pado de Toledo
;
Arroyo Molinos, dia de Pascua, 25 de Deziembre de

1571 ” ibid.

864. “Al muy mag00
. Sor

. Arroyo Molinos, 25 Dec. 1571.

f. 274

865. “Al IIIra0
. y Rmo

. Señor ;” Madrid, 20 Dec. 1571:

‘ recomendando un negocio de Andres de Guevara, y su pleito sobre

el beneficio de Villa Martin del Arzobispado de Sevilla ”
. ibid.

866. “ Al muy 1116
. Snr

. Marques de Ladrada [D. Antonio de la
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Cueva], mayordomo mayor de la Reyna nuestra señora.” Imperf.

f. 274 b

867. “ Al Illm0 . S or
. Antonio Colona, etc*.

;
” Madrid, 28 Jan. 1572.

f. 275

868. “ Al Illmo . y Rmo
. Señor, mi S r

. el Cardenal Colona, etc*.
;

”

Madrid, 28 Jan. 1572 ....... ibid.

869. “ Al Uimo. y Rra0
. Señor en recomendación de Chris-

toval Briceño de Valderrabano ;
” Madrid, 27 Jan. 1572 . f. 275 b

870. “ Al Comendador Mayor de Castilla [D. Luis de Requesens y
Zuñiga];” 1 Feb. 1572 ....... ibid.

871. “Al Cardenal Pacheco [de Toledo];” Madrid, 1 Feb. 1572.

f. 276 b

872. “ Al Cardenal Farnesio
;
” Madrid, 1 Feb. 1572 . f. 277

873. “Al Cardenal de Augusta;” Madrid, 27 Jan. 1572. f. 277 b

874. “ Al Cardenal Pacheco [de Toledo]
;
” Madrid, 13 March,

1572 f. 278

875. “Al Cardenal de Pisa; ” Madrid, 13 March, 1572 . f. 278 b

876. “ Al Illmo . Sor
. Comendador Mayor de Castilla, capitán general

do Italia y guuernador del Estado de Milan
;
” Madrid, 13 March, 1572.

ibid.

877. “ Al Cardenal Alexandrino ;
” Madrid, 13 March, 1572. f. 279 b

878. “A Ludovico Guaseo;” Madrid, 13 March, 1572 . ibid.

879. “Al Rmo
. y padre mió el General de la bendita Compañía de

Jesus;” Madrid, 13 Maich, 1572 . . . . . f. 280 b

880. “A don Luis de Torres ;” Madrid, 13 March, 1572. f. 281 b

881. “ Al obispo de Patti [Antonio Mauricio de Pazos]
;
” 13 March,

1572 .......... ibid.

882. “A Guzman de Silva;” Madrid, 13 March, 1572 . f. 282

883. “Al Cardenal Cornaro ;
” Madrid, 13 March, 1572 . ibid.

884. “A Andres Ponce de Leon;” Madrid, 13 March, 1572.

f. 282 b

885. “ A1 lic
d0

. Montenegro Sarmiento
;
” Madrid, 13 March, 1572.

ibid.

886. “ A la Ulma. Sa
. Duquesa de Alburquerque [Da

. Juana de la

Lama] ;
” Madrid, 22 Apr. 1572 ..... f. 284

887. “Al muy magco
. Sor

. don Juan de Rojas, dean de Lugo;”
Madrid, 22 Apr. 1572 ....... ibid.

888. “ A ;
” Madrid, 22 Apr. 1572 . . . f. 284 b

889. “ Al gouemador de [la mitra de] Toledo
; en Madrid, á

26 Apr. 1572: sobre la provision de laabbadia de Alcalá que pudiera

darse á uno de los siguientes : Al Doctor don Alonso de Mendoga,

chantre ;
al D r

. Serrano por quien ha supplicado á Su Magd
. la Iglesia

Collegial [de aquella villa]
; D r

. Ages, canónigo de aquella iglesia, y
dos vezes rector de su Universidad; licdo. Don Juan de Quniga y
Arzilla ;

D r
. Don Hernando de la Cerda

;
D r

. Francisco Sanchez Paez
;
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Doctor Villalpando ; licJo . Biruiesca (sic)

;

Doctor Ocariz, Collegial

Mayor de Alcalá
;
Don Gil de Albornoz, cappellan de Su Magd

. y
Doctor en Cánones y de Boloña ; Dr

. Pero Martinez, catedrático de

Prima en Siguemja ” f. 285

890. “ A don Juan de Quñiga; ” Madrid, 27 Apr. 1572 . f. 286

891. “Al Cardenal Alexandrino
;
” Madrid, 27 Apr. 1572. f. 286 6

892. “ Al gouernador de [la mitra de] Toledo
;

” Madrid, 28 Apr.

1572 f. 287

898.

“ Al Duque de Alúa [Don Fernando], de mano de su S[eño-

ria] I[llustrissima] ;

” Madrid, 2 May, 1572 . . . f. 287 b

894. “Al muy Ille
. señor don Juan de (^uniga, del Consejo de Su

Magd
. y su embaxador, etc®.;” Madrid, 19 May, 1572 . . f. 288

895. “ Al Cardenal Alexandrino
;
” Madrid, 19 May, 1572. f. 288 b

896. “Al Cardenal Pacheco [de Toledo]; ” Madrid, 19 May, 1572.

f. 289

897. “ Al muy magco
. Señor el S r

. Ludovico Guaseo ;
” Madrid,

19 May, 1572 f. 289 b

898. “ Al Duque de Alúa [Don Fernando Aluarez de Toledo] ;

”

Madrid, 19 May, 1572 ....... f. 290

899. “ Al muy magc0
. Sr

. lica°. Guevara, fiscal del Consejo de Su

Maga
. ;

” Galapagar, 29 May, 1572 . . . . . f. 290 6

900. “ Al muy Jlle
. y Kmo

. S r
. arzobispo de Bosano [Castagna]

;

”

Galapagar, 29 May, 1572 ...... ibid.

901. “ Al muy Ille
. y Rmo

. Sr
. Obispo de Segorue, del Consejo de

Su Magd
. en la General Inquisición y Comisario General de la Santa

Cruzada, etc®.” ........ f. 291

902. “ Al muy magc0
. Sr

. don Antonio de Padilla, del Consejo de

Su Maga
. ;

” Espinar, Friday, the 30th of May, 1572 . . f. 291 6

903. “ A1 111®, señor doctor Gasea, del Consejo de Su Mag3
., etc®. ;

”

Espinar, Friday, the 30th of May, 1572 . . . . f. 292

904. “ Al Presidente de Valladolid; ” Martinmuñoz, 1 June, 1572.

ibid.

905. “ Al Duque de Florencia [Cosme]
;
” Chamartin, 24 May

1572 f. 292 6

906. “ Al Presidente de Valladolid ;” Chaiñin (Chamartin), 28 May,

1572 f. 293

907. “A Don Juan de Quñiga;” Martinmuñoz, 2 June, 1572.

f. 293 6

908. “ Al Cardenal Pacheco [de Toledo]
;
” Martí muñoz

(
sic),

2 June, 1572......... ibid.

909. “Al obispo de Segorue [Francisco de Soto Salazar]; Marti

muñoz
;
lunes de mañana, 2 de Junio de 1572 ”

. . f. 294

910. “A Don Juan de Quñiga;” Martímuñoz (sic), 2 June, 1572.

f. 294 6
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911. “ A1 Obispo de Segorve [Soto Salazar]
;
” Martlmuñoz, 2 June,

1572 f. 294 b

912. “ Al muy 1110
, y Revm0

. S r
. arzobispo de Rosa[no] nuncio de

su Sant'1

.
[Gregorio XIII.] etc*.;” Martinmuñoz, 4 June, 1572. f. 295

913. “A1 1119. Sr
. el Señor Alexandra Casal;” Martin muñoz,

4 June, 1572 ........ ibid.

914. “ A1 Illmo. Sor
. Condestable de Castilla [D. Juan Fernandez de

Velasco];” Martin muñoz, 4 June, 1572 . . . . f. 295 b

915. “A la II l
ma

. S\ duquesa de Alúa
;
” Martlmuñoz, 5 June,

1572 ibid.

916. “A1 licdo. Arteaga, corregidor de Cordoua;” Martlmuñoz,

7 June, 1572 f. 296

917. “Ala 1116
. Sa

. Da
. Brianda Enriquez, abbadesa del ruones-

torio de las Gordillas de Avila, etca. ;
” Min muñoz, 8 June, 1572.

f. 296 b

918. “ Al muy mag00
. Sr

. don Hernando Niño, oydor en la Real

Chancilleria de Valladolid ;

” Min muñoz, 8 June, 1572 . ibid.

919. “ Al muy mag00 señor Juan delgado, secretario de Su Magd
. ;

”

Min muñoz, 11 June, 1572 ...... f. 297

920. “ Al muy 1119 . S r
. Marques de Valdaracete, thesorero general

de Su Magd
. y de su Consejo de Hazienda, etoa.” . . ibid.

921. “Al muy mag00
. S r

. Doctor Francisco Hernandes de Lievana,

del Consejo de Su Magd
., etca . ;

” Mln muñoz, 11 June, 1572. f. 297 b

922. “ Al muy magco
. S r

. Francisco de Garnica, contador de Su
Magd

. y de su Consejo de Hazienda;” Mln muñoz, 11 June, 1572.

ibid.

923. “A Garnica;” Parraces, 12 June, 1572 . . f. 298

924. “ Al gouernador de Toledo
;
” Madrid, 15 June, 1572. f. 298 b

925. “Al muy Rdo
. Señor ;” Madrid, 18 June, 1572.

ibid.

926. “ Al muy mag00
. Sr

. sobrino [Don Hieronimo de Montalvo] ;

”

Madrid, 18 June, 1572 ....... f. 299

927. “A la muy magca
. Sra

.
[Da

. Juana de Figueroa];” Madrid,

18 June, 1572 ........ ibid.

928. “Al muy Rd0
. Sr

. sobre la falta de salud con que

se halla Da
. Sancha de Guzman, religiosa del monesterio de S‘. Pablo

de Toledo, lo qual para poderla procurar y curarse dizen los físicos

que le couvernia salir de aquella casa;” Madrid, 18 June, 1572.

f. 299 b

929. “ A la muy magca
. Sa

. D“. Jnana de Figueroa
;
” Madrid,

18 June, 1572, duplicate of N°. 927 ..... ibid.

930. “ A don Hieronimo de Montaluo, mi sobrino
;
” Madrid,

18 June, 1572. (Duplicate of N°. 926) . . . . f. 300

931. “Al muy 1116
. Señor conde de Priego [D. Fernando Carrillo

de Mendoza], etc*. ;” Madrid, 20 June, 1572 . . . ibid.
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932. “ Al muy 1110
, y Rmo

. Sor
. obispo de Cordoua, del Consejo de

Estado de Su Magd
. y su confesor [D. Bernardo de Fresneda]

;

”

Madrid, 28 June, 1572 . . . • . . . f. 301

933. “ A nuestro Santissimo Padre Papa [Gregorio XIII.].” ibid.

934. “ A Don Juan de Austria imperfect . . . f. 3016
935. “ Al Illmo . y Rmo

. Sr
. el Sr

. Gran Maestre de la Religion de

Sanct Juan Madrid, 2 June (July ?), 1572 . . . f. 302

930. “Al Exmo
. Sor

. Duque de Saboya;” Madrid, 2 Jul. 1572.

ibid.

937. “ Al Illm0 . Sor
. Prior de Sant Juan, don Hernando de Toledo,

virrey lugar tbeniente y Capitán general por Su Magd
. en el Princi-

pado de Cataluña, etc.” . . . . . . f. 302 6

938. “ Al 111“°. y Rmo
. Señor [el Cardenal Granvela] Madrid,

4 Jul. 1572 f. 303

939. “ Al Illmo. Sor
. Marco Antonio Colona, etca. ;

” Madrid, 4 Jul.

1572 ibid.

940. “ Al muy 1110 . Sor
. don Pedro de Deza, presidente en la Real

Chancilleria de Granada, etc*.
;

” Madrid, 7 Jul. 1572. . f. 303 6

941. “Al muy 1110 . Sor
. Arevalo de Qua^o;” Madrid, 7 Jul. 1572.

ibid.

942. “ Al muy IIP. y Rmo
. Sor

. don Gaspar Quiroga, obispo de

Cuenca, del Consejo de Su Magd
. ;

” Madrid, 4 Jul. 1572 . f. 304

943. “ Al Illmo
. y Rmo

. señor, mi señor el Cardenal Granvela, del

Consejo de Estado de Su Magd
. y su lugar tbeniente general en el

reyno de Ñapóles;” Madrid, 10 Jul. 1572.... ibid.

944. “ Al gouernador de Toledo; ” Madrid, 13 Jul. 1572 . ibid.

945. “A Alonso de Montalvo; ” Madrid, 12 Jul. 1572 . f. 304 6

946. “Al muy magco
. señor ;

” Madrid, 15 Jul. 1572. ibid.

947. “ Al Presidente de Valladolid ;” Madrid, 16 Jul. 1572. f. 305

948. “Al muy IIP. S r
. Don Juan de Quñiga, del Consejo de su

Magd
. y su embaxador en Roma, etc*.

;
que su mag‘. tiene por bien que

haga el Casamiento que dize, si le estubiere á su proposito
;
” Madrid,

20 Jul. 1572 f. 305 6

949. “Al Illmo
. y Rmo

. S r
. el Cardenal Ursino, etc*.;” Madrid, 20

Jul. 1572 f. 307

950. “ Al muy magco
. Sr

. licd0 . Temiño, del Consejo de Su Magd
. de

la Sancta y General Inquisición, etc*.
;

” Madrid, 20 Jul. 1572. ibid.

951. “Al Illmo. Sor
. Prior de Sanct Juan don Hernando de Toledo,

virrey, lugar tbeniente y capitán general por Su Magd
. en el Princi-

pado de Cataluña, etc*.” . . . . . . . f. 307 6

952. “ Al Sor
. Duque de Nagera [Manrique de Lara], etc*.

;”

Madrid, 20 Jul. 1572 ....... ibid.

953. “ Al Dr
. Hermosilla;” Madrid, 20 June (July ?), 1572. f. 308

954. “ A Ludovico Guaseo; ” Madrid, 20 Jul. 1572 . ibid.

955. “Al Cardenal de Como ;” Madrid, 20 Jul. 1572 . f. 308 6
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956. “Al Cardenal Pacheco;” Madrid, 20 Jul. 1572 . f. 308 b

957. “ Al Cardenal ;
” Madrid, 20 Jul. 1572 . f. 309 b

958. “ Al Cardenal Alexandrino
;
” Madrid, 20 Jul. 1572. ibid.

959. “ Al gouernador de Toledo; ” Madrid, 20 Jul. 1572 . f. 310

960. “ Al obispo de Mazara ;
” Madrid, 20 Jul. 1572 . ibid.

961. “A Yaspasiano Gonsaga Colona
;

” Madrid, 23 Jul. 1572.

f. 310 b

962. “ A1 Marques de Ayamonte [Don Antonio de Guzman y
Zuniga];” Madrid, 24 Jul. 1572 ..... f. 311

963. “ Al Cardenal Farnesio ;
” Madrid, 24 Feb. 1572 . ibid.

964. “ Al Cardenal de Ferrara;” Madrid, 24 Jul. 1572 . ibid.

965. “ Al muy magco
. Sor

. Arevalo de Qua^o, corregidor de Granada,

etc®. : sobre haberse dicho á Su Mag'1

,
que lo de la población del

Reyno de Granada no va guiado como conviene, y mandándole informe

secretamente;” Madrid, 24 Jul. 1572 . . . . f. 311 b

966. “ Al magnifico Sor
. licdo . Montenegro Sarmiento, oydor de su

Real Chancilleria de Granada; ” Madrid, 20 Sept. 1571 . f. 312

967. “Al magco
. Sor

. lic
do

. Murga, alcalde Mayor en la Audiencia

del Reyno de Galicia, etc®.” ...... ibid.

968. “ Al magco
. Sor

. licd0. Alonso Perez de Yaraiz, collegial del

Collegio del Arzobispo, etc®. ;
” Madrid, 12 Oct. 1571 . . ibid.

969. “A Don Juan Qapata, obispo de Palencia, presidente de

Valladolid
;

” Madrid, 12 Oct. 1571 ..... f. 313

970. “Al magco
. lic

do
. Juan Gomez, Collegial del Collegio de S‘.

Bartolomé y Cathedratico, etc®, en Salamanca; ” Madrid, 12 Oct. 1571.

ibid.

971. “ A la Marquesa de Berlanga [D®. Juana Henriquez de Ribera,

viuda del Marques Don Juan de Yelasco y Tobar]
;

” Madrid, 17 Oct.

1571 .......... ibid.

972. “ Al Condestable de Castilla [D. Juan Fernandez de Velasco,

sexto duque de Frias].” Imperf. . . . . . f. 313 b

973. “ A Don Diego de Qufiiga, corregidor de Toledo
;
” Madrid,

22 Dec. 1570 :
“ Nos acaban de dezir que V. M. [h]a tomado la mano

por justicia en un negocio particular de mucho honor, que toca á la

persona y deudos de la S®. Doña María Niño que está en la casa y
compañía del S r

. Don Hernando [Niño], su hermano, auiendola

embiado á prender, de que cierto [h]emos recebido mucha pena.

Couverná, Señor, que rescebida esta con silencio nos aduierta muy
particularmente de lo que en esto pasa.” (On the margin in the hand-

writing of Secretary Vazquez :
“ A las 15 legoas {sic), á las 10 de la

la noche y Viernes ”) . . . . . . f. 314

974. “Del Consejo Real al mismo Don Juan de Quñiga : sobre

el negocio que Don Perafan de Ribera ha tratado ante él y su alcalde

mayor con D®. Maria Niño, su muger, diziendo auerle cometido

adulterio
;
” Madrid, 25 Dec. 1570 . . . . . f. 314 b
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975. “ Al muy mag00
. Sor

. D. Gregorio de Caceres, corregidor de

Logroño
:

para que pase al corregimiento de Guadix
;

” Madrid,

1 Jan. 1571 ......... f. 314 6

976. “ Al muy magco
. Sor

. Alonso Ordoñez de Villaquiran mandán-

dole el nombramiento de corregidor de Plasencüa
;
” Madrid, 14 Jan.

1571 .......... ibid.

977. “Al magco
. Señor Doctor Va

. [Villa?] Gomez, collegial y
Cathedratico en el Collegio de Ossuna;” Madrid, 24 June, 1571.

f. 315

978. “ Al Presidente de Valladolid [obispo de Palencia]
;
” Madrid,

8 Jul. 1571 ......... ibid.

979. “ Al muy magco
. Sor

. licdo . Ximenez Ortiz, oydor en la Real

Audiencia de Valladolid
;
” Madrid, 8 Jul. 1571 . . ibid.

980. “ Al Sor
. Don Juan de Austria.” Imperf. . . f. 315 6

981. “A Don Juan de Quñiga; ” Madrid, 28 Jul. 1571 . f. 316

982. “ Al Illmo. Sor
. virrey de ofreciéndole el virrei-

nato de Valencia que deja vacante el conde de Benavente [D. Juan
Alonso Pimentel de Herrera]

;

” Madrid, 1 Aug. 1571 . ibid.

983. “ Al Duque de Arcos [D. Rodrigo Ponce de León]
;

” Madrid,

25 Aug. 1571 f. 316 6

984. “ Al Presidente de Granada [Don Pedro de De<ja]
;
” Madrid,

29 Aug. 1571 ........ ibid.

985. “ Al 1116
. Señor proponiéndole la embaxada de

Francia;” Madrid, Monday, 10 Sept. 1571 . . . f. 317

986. “ Al Comendador Mayor de Castilla [Dn
. Luis de Requesens

y Zuñiga];” Madrid, 11 Sept. 1571 . . . . . f. 317 6

987. “Al marques Madrid, 15 Dec. 1571 . f. 318

988. “ A Don Pedro Fajardo
;

” Madrid, 15 Dec. : “ que Su Magd
.

se ba servido nombrarle para la embaxada de Alemania ”
. ibid.

989. “ A Don Fadrique Portocarrero, para el corregimiento de

Logroño;” Madrid, 18 Dec. 1571 ..... ibid.

990. “Al muy mag00
. Sor

. licd0. Atondo, del Consejo Real de

Navarra;” Madrid, 30 Dec. 1571 . . . . . f. 318 6

991. “ Al licd0. Pero Gaseo, Regente de Navarra ;
” Madrid, 30 Dec.

1571 ibid.

992. “ Al muy magco
. Sor

. licd0. Ollacarizqueta, alcalde de Corte

del Reyno de Navarra
;

” Madrid, 30 Dec. 1571 . . . f. 319

993. “ Al muy Rd0
. Sor

. don Fray Luys Alvarez de Solis, prior del

Convento de Calatrava, y visitador del Orden de San Bernardo en el

Reyno de Navarra ;

” Madrid, 30 Dec. 1571 . . . ibid.

994. “ Al Rd0
. Doctor de La Madriz, Inquisidor Apostólico de

Cuenca;” Madrid, 8 Jan. 1572 ..... ibid.

995. “ Al Presidente de Valladolid [obispo de Palencia]
;
” Madrid,

15 Jan. 1572 f. 320

996. “A que Su Magd
. ba tenido por bien de promoverle
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á una plaga del Consejo Real en la plaga del licd0 . Mencliaca que se

recogió á su casa;” Madrid, J7 Jan. 1572 . . . . f. 320

997. “ Al licdo . Morales : que Su Magd
. ha tenido por bien promo-

verle á una plaga del Consejo Real
;

” Madrid, 17 Jan. 1572 . f. 320 b

998. “ A que Su Magd
. le ha promovido á una plaga de

oydor de la Audiencia de Granada en lugar del licd0. Morales;”

Madrid, 17 Jan. 1572 . . . . . . ibid.

999. “ Al muy magco
. Sor

. lied0. Hinojosa, oydor en la Real Chan-

cilleria de Valladolid, promovido á la plaga de fiscal del Consejo de

las Ordenes con el hauito de Santiago; ” Madrid, 24 Jan. 1572. f. 321

1000. “ Al Presidente de Valladolid [obispo de Palencia]
;

” Madrid,

24 Jan. 1572......... ibid.

1001. “Al licd0 . Antonio de Castro, oydor de Valladolid, conce-

diéndole licencia por dos meses ”
. . . . . f. 321 b

1002. “ Al muy magco
. Sr

. Doctor Gomez de Santillan, oydor en la

Real Audiencia de Granada, nombrándole Su Magd
. para una plaga del

Consejo de Indias, vacante por fallecimiento del licd0. don Hernando

de Salas ;
” Madrid, 29 Jan. 1572 ..... ibid.

1003. “ Al Presidente de Granada; ” Madrid, 29 Jan. 1572. f. 322

1004. “Al Rdo
. Sr

. [Francisco Cornejo ?], ofregiendole el obispado

de Almería ;” Madrid, 28 Jan. 1572 .... ibid.

1005. “ Ai muy magco
. señor licdo. Hernando de Sanctillan, etc",

con una plaga de oydor en la Chancilleria de Granada
;

” Madrid,

16 March, 1572 f. 322 b

1006. “Al Condestable [de Castilla] D. Juan Fernandez de

Velasco];” Madrid, 19 Apr. 1572 ..... ibid.

1007. “ Al muy magco
. Sr

. licdo . Antonio Vaca, del Consejo Real

de Nauarra, etc®.;” Madrid, 26 Apr. 1572 . . . . f. 323

1008. “ Al Duque de Arcos [D. Rodrigo Ponce de León]
;
” Madrid,

3 May, 1572 ibid.

1009. “ Al muy magco
. Sor

. licd0. Pero Gaseo, del Consejo de Su
Magd

. y regente en el de Navarra
;

” Madrid, 5 May, 1572. f. 323 b

1010. “ Al muy magc0
. Sor

. Lazaro de Quiñones, regidor de León
Madrid, 17 May, 1572 ....... ibid.

1011. “A Don Martin de Loaysa, veintiquatro de Granada;”
Madrid, 17 May, 1572 ....... f. 324

1012. “ Al muy magco
. señor don Lope de Valenguela, cauallero del

habito de Sanctiago
;
” Mln (Martin) Muñoz, 2 June, 1572 . ibid.

1013. “ Al muy magco
. Señor Arevalo de Quago

;

” Martinmuñoz,

2 June, 1572. ........ ibid.

1014. “Al muy magco
. Sr

. Juan Rodriguez? de Villafuerte, etc®.;”

Martin Muñoz, 2 June [1572] ...... ibid.

1015. “ Al muy Ill e
. Sr

. don Pedro de Dega, presidente en la Real

Chancilleria de Granada, etc®.; ” Martin Muñoz, 2 June, 1572. f. 325

1016. “Al muy magco
. S 1

'. lie'
10

. Valladares Sarmiento, cathedratico
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y collegial en el Collegio de Sanctiago el Zebedeo de Cuenca, etc"., en

Salamanca : que Su Magd
. ha tenido á bien vaya á servir la pla<ja de

oydor de Granada en lugar del licdo. Montenegro Sarmiento promovido

al officio de Gran Canciller de Milan
;
” Martin Muñoz, 10 June, 1572.

f. 325 b

1017. “Al muy magco
. Sor

. lie’0 . Hernando de Chaves, oydor en la

Real Chancilleria de Granada, promovido al Consejo Real en lugar del

D r
. Quiroga, que lo ha sido al obispado de Cuenca; ”

18 June, 1572.

ibid.

1018. “Al Presidente de Granada;” Madrid, 22 June, 1572.

f. 326

1019. “ Al muy magc0
. S r

. licd0. Tudanca, collegial del Collegio de

S*. Saluador de Obiedo, etc", en Salamanca;” Madrid, 22 June, 1572.

ibid.

1020. “ A Don Fernando de Torres
;
” Madrid, 6 Jul. 1572.

f. 326 b

1021. “A Don Fernando de Solis ;” Madrid, 6 Jul. 1572. ibid.

1022. “ Al licd0. Rojas de Caruajal ;
” Madrid, 6 Jul. 1572. ibid.

1023. “Al muy 111®. Sr
. Marques de Ayamonte [D. Antonio de

Guzman y Zuñiga] proponiéndole el mando de la caualleria de Milan,

vacante por muerte del Marques de Pescara; ” Madrid, 7 July, 1572.

f. 327

1024. “ Al Illmo. Señor Marques de Comares, proponiéndole el

gobierno de Oran ;

” Madrid, 7 Jul. 1572 .... ibid.

1025. “ Al magc0
. Sr

. lic
do

. Ros, etc"., para la pla$a de Oydor de

Comptos y Finanzas del Reyno de Navarra que tenia el licdo. Valanca

(sic)
;

” Madrid, 7 Jul. 1572 f. 327 5

1026. “Al muy magc0
. lic

d0
. Yaca, regente en su Real Consejo d3

Nauarra ;
” Madrid, — Jul. 1572 ..... ibid.

1027. “ Al magco
. Señor lic

d0
. Amesqueta Collegial, para una platea

del Consejo de Navarra en lugar del lic
a
°. Yaca promovido al cargo

de Regente del mismo Consejo ;
” Madrid, 11 Jul. 1572 . f. 328

1028. “ Al mag00
. Sr

. licd0 . Barrientos, etc", en Medina del Campo,

para el Corregimiento de Arevalo ;

” Madrid, 8 Jul. 1572 . ibid.

1029. “Al muy magco
. S r

. Pedro Ruiz de Alarcon, cauallero del

liauito de Santiago, para el corregimiento de (Jamora ;
” Madrid,

20 Jul. 1572 ibid.

1030. “ Al magnifico Señor [Marañon], para una pla<ja de alcalde

de hijos dalgo que reside en la Audiencia de Yalladolid ;

” Madrid,

23 June [July?], 1572 f. 328 5

1031. “Al Presidente de Yalladolid, sobre lo mismo;” Madrid,

24 Jul. 1572 iüd.

1032. “ Al muy magc0
. S r

. que habiendo Su Magd
. pro-

movido al lic
do

. Hinojosa, fiscal del Consejo de las Ordenes á la presi-

dencia del Nuevo Reyno de Granada, se le da la placa que tenia el

Hinojosa con el mismo havito; ” Madrid, 13 Jul. 1572 . f. 329
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1033. “ Al Presidente de Valladolid [Obispo de Palencia], avi-

sándole la promoción de los licdos. Vera, Espadero y otros; ” Madrid,

2 Aug. 1572 f. 330

1034. “ Al licdo. Francisco de Vera, oydor de Valladolid
;

” Madrid,

2 Aug. 1572 ......... ibid.

1035. “Al lie
1'0

. Espadero, oydor de Valladolid; ” Madrid, 2 Aug.

1572 f. 330 b

1036. “Al Doctor Meneses con una pla^a de oydor;” Madrid,

2 Aug. 1572 ......... ibid.

1037. “ Al Presidente de Valladolid [obispo de Palencia]
;

” Madrid,

6 Aug. 1572 f. 331

1038. “ Al licd0 . don Juan de Quaíjola para una pla^a del Consejo

de Ordenes con el hauito de Alcantara en lugar del Doctor Ribadeneira

que se recogió á su casa;” Madrid, 6 Aug. 1572. . . ibid.

1039. “ Al licd0. don Pero Enrriquez, alcalde mayor del Reyno de

Galizia;” Madrid, 6 Aug. 1572; “con una platja de oydor de Valla-

dolid ” f. 331 b

1040. “ Al licd0 . Don Pedro Portocarrero, Regente de la Audiencia

del Reyno de Galizia
;
” Madrid, 6 Aug. 1572 . . . ibid.

1041. “Al licdo . Don Loren?o de Cordoba, juez de Grados de

Sevilla; su promoción á pla^a de oydor de Valladolid en remplazo

de Francisco de Vera.” (See above, No. 1033) . . f. 332

1042. “Al Smo. y Bmo
. Padre [Pió IV.];” Madrid, 8 Nov. 1566;

“ dando gracias por el Capelo Cardenalicio” . . . f. 333

1043. “Al muy 111®. Señor [D. Francisco de Toledo] virrey del

Perú?;” Madrid, 1 Jan. 1571...... f. 335

Son 337 hojas en todo.

The above two letters, Nos. 1042 and 1043, were added to the

Register.

SECT. XIV.—POLITICAL DISCOURSES, TRACTS, ETC.

Eg. 1047. Paper, in folio, if. 68, xvi.-xviii. cent.

Original Letters, with the autograph signatures and seals of the

following Royal and other personages, viz. :

—

1. Charles V., Emperor, to Mi<;er Miguel Mai, his ambassador at

Rome; 6 Nov. 1528 : “ para que suplique á su santd . ciertas gracias é

indulgencias al monesterio que en la villa de Madrigal traslada Da
.

Maria de Aragon, de los palacios que alli la demos ”
. . f. 8

2. Philip IV. of Spain to the Marquis de Aytona, his ambassador

extraordinary in Flanders
;
Madrid, 4 Aug. 1630. Sign. “ Yo el Rey ;”

countersign. “ Andres de Roijas,” announcing the safe arrival [at
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Cadiz] of Don Fadrique do Toledo and the Spanish fleet of galleons

from New Spain. Orig. with seal . . . . . f. 15

3. The same to the Marquis de Mirabel [D. Antonio de Toledo y
Davila] : “ que se han recibido sus cartas de 20 y 25 de Junio, y que

en lo que trata la copia del papel de la amiga que ha remitido se

offreze dezirle que le dé muchas gracias por todo lo que dize, y
particularmente por lo que toca al Duque de Lorena, encargándole

mucho que no se aventure tanto porque me tiene con sumo cuidado, y
suspension no le suceda algo. En lo del mudillo le responderéis que

porque no dize quien es para que se le asisté.” Madrid, 17 Aug.

1637. “Yo el Rey.” “ Andrés de Ro§as ”
. . . f. 17

4. The same to the same
;

S*. Lorenzo el Real, 22 Oct. 1637 : “ que

le da mucho cuidado ver al Infante [D. Fernando] su hermano al

oposito de los exercitos de Francia en persona
;
que no conviene que

ande como un Maestro de Campo general sino asistiendo en el centro,

y dando calor y vista en las occasiones donde sea mas necessario.”

f. 19

5. The same to the same; Madrid, 7 May, 1638 : “ que ha visto por

su carta al Conde Duque de 8 de Avril el buen avio que se dió ahi á

las pinturas que se pidieron para la Torre de la Parada. Que llegaron

las nuevas de la rota dada por la gente de Piccolomini. Joyas que

dejó la Infanta Da
. Isabel, y bienes del Conde de Agamon (Egmont)

aplicables á satisfacer la cantidad por que están empeñadas en el

Monte de la Piedad.” “ Yo el Rey.” “ Andrés de Rogas.” Orig.

with seal . . . . . . . . . f. 21

6. “ Doña Maria Ana de Austria, en nombre de Don Carlos II.,

aprobando y ratificando el proyecto de Paz con Francia
;

” Madrid,

14 Apr. 1668. Sign. “ Yo la Reyna
;
” countersign. “ Pedro Fernandez

del Campo y Angulo.” Orig. with seal . . . . f. 28

7. Isabella, Infanta of Spain, wife of Albert, Archduke of Austria,

to Field-Master Andrea Cantelmo : “ que no dexa passar hazia Mastri-

que por agua ni por t’erra ningún grano, sal ni quesso
;
” 14 Aug.

1633 f. 30

Add. 15,585. Paper, in folio, ff. 160, xviii. cent.

“ Informe de D. Santiago Agustin Riol al Señor Rey Dn
. Phelipe

Quinto sobre Consejos y Tribunales ; Año de 1726,” or Report on

the State Papers preserved in the Archives of Simancas. Addressed

to the Marquis de Grimaldi (sic), at that time minister of Philip Y.

preceded by “ Indice e Historia de los papeles [del Archivo de

Simancas],” and followed by “ Compendio Histórico de la vida del

exmo. Señor Cardenal Jullio Alberoni,” by the author of the report

[D. Santiago Agustin Riol].



POLITICAL DISCOURSES, TRACTS, ETC. 703

Add. 19,041. Paper, small 4to., ff. 106, xviii. cent.

Norte de Principes, virreyes, Consejeros y embajadores con adber-

tencias Políticas muy importantes sobre lo particular y publico de una

Monarchia, fundadas para el Govierno de Estado y Guerra. Por

Antonio Perez, secretario que fué de Estado del Señor D. Phelipe

segundo, y remitidas desde Paris al Duque de Lerma, Don Francisco

Gomez de Sandobal y Eoxas, pribado del Señor Dn
. Pbelipc III.

With the dedication to the Duke, dated 21 June 1594, showing that it

could in no wise be the work of Perez, since Philip II. died on the 13th

of September, 1598, and the Marquis de Denia [Don Francisco Gomez
de Sandoval, &°.] was not created duke of Lerma until the 1st of Dec.

1599. The volume was formerly owned by D. [Valentin ?] Foronda,

whose autograph may be seen on the first leaf of the volume.

Add. 28,476. Paper, in folio, ff. 243, end of xviii. cent.

Macanaz, Justificación del escrito, &c
.

“ Representación hecha al Rey [Felipe V.] en justificación del

escrito de 55 § (párrafos) que prohivió el Cardenal Judice, Inquisidor

General por Edicto de 30 de Julio de 1714, publicado en 15 de

Agosto del mismo año, Parte I
a.”

Add. 28,477. Paper, in folio, ff. 257, end of xviii. cent.

“ Representación [h]echa al Rey [Felipe V.] en justificación del

escrito de 55 párrafos, que prohivió el Cardenal Judice en Agosto de

1714. Por Dn
. Melchor Raphael de Macanaz. Parte segunda.”

Add. 28,478. Paper, in folio, ff. 342, end of xviii. cent.

“ Representazion al Rey [Felipe V.], Parte Tercera. En ella se

ven los altos motivos que el Rey tuvo para ordenar á Don Melchor

Macanaz, Fiscal General del Consejo de las Españas, á juntarse con

Don Martin de Miranda, que lo era de Indias, y reconozer las Regalias

sobre las materias de Inquisición, y informar de ellas y de todo lo que

fuere digno de reformarse en el Tribunal de Inquisición.”

Add. 28,479. Paper, in folio, ff. 252, end of xviii. cent.

“ Defensa de la ‘ Historia Civil de España, de el Reynado del

Señor Don Phelipe V.,’ escrita por Fray Nicolas de Jesus Belando de
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la Descalcez de San Francisco. Y con ese motivo se explica como el

Rey es el único arbitro absoluto de el Consejo y tribunales de Inqui-

sición como de los demas Consejos y Tribunales [por D. Melchor de

Macanaz].”

For another copy of the “ Defensa,” though under a different title,

see Add. 15,616.

Add. 28,486. Paper, in folio, ff. 80, end of xvii. cent.

“ Espejo de Principes,” or political considerations upon the treaty

of truce signed at La Hague, the 29th of June, 1684. The work is

anonymous.

Add. 28,501. Paper, in folio, fif. 605, beg. of xvii. cent.

“ Discursos sobre los Anales de Cornelio Tácito. En que se

contienen Diversas Materias de Estado, muchas antigüedades y
varias curiosidades de hystorias divinas y humanas.” Apparently

original, with many corrections.

Add. 29,299. Paper, small 4to., pp. 159, end of xviii. cent.

“ Obras de Florida Blanca,” containing :

—

1. “ Representación hecha al Sr
. Rey Don Carlos 3o . por el Conde

de Florida Blanca [Don José Moñino].” Beg.

:

“ En 19 de Febrero de

1777 tube el honor;” San Lorenzo, 10 Oct. 1788 . . f. 2

2. “ Representación al Sr
. Rey Carlos IV.” Beg.

:

“ El glorioso

padre de Y. M. ;
” dat. San Lorenzo, 6 Oct. 1789 . . f. 155

3. “Real decreto de Fernando VII., mandando dar el castigo

que merezcan los que resulten culpados en la anterior representación

del Conde.” Beg.: “ Mediante ser ciertos ” . . . f. 159

SECT. XV.—LAW, JURISPRUDENCE, ETC.

Add. 22,144. Vellum, in folio, ff. 6, xvii. cent.

“ Privilegio de exempcion perpetua de huespedes de aposento de

Corte para una casa que tiene en Madrid en la calle de Meson de

Paredes, Pedro Ansurez [de Guevara], casas No. 2 y 3 de la Manzana

64; por estar mandado que todas las que se labraren, que llaman ‘ de

malicia’ é yncomoda partición queden exemptasde dicha carga;” dat.

Madrid, 24 Nov. 1616. Signed by the King [Philip III.], and counter-

signed by his secretary, Miguel de Ipenarrieta (sic).
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Add. 22,145. Vellum, in folio, ff. 11, xvii. cent.

“Escritura de venta de Juro perpetuo de ciento y diez mili

maravedís anuales á favor de Don Antonio de Covarrubias, juez y
canónigo de la Sancta Yglesia [cathedral] de la ciudad de Sevilla y
sus herederos; fecha en Sanct Lorenzo del Escorial, á 8 de Septiembre

de 1618”; with leaden seal.

Add. 22,146. Vellum, in folio, ff. 39, xviii. cent.

“ CONFIRMACION DE LOS PRIVILEGIOS DEL HOSPITAL DE LA CIUDAD DE

Valencia, 1762,” made by Charles III. at San Ildefonso on the 22nd of

August, 1762, and attested by Don Pedro Luis Sanchez, “regidor” or

lord mayor of that city, on the 17th of October; with the title-page

and first two initials illuminated
;

reciting various privileges and

grants of the kings of Spain, his predecessors, namely of Ferdinand

the 5th of Aragon (Barcelona, 14 March, 1493); Madrid, 11 Oct. 1510;

Logroño, 30 Sept. 1512; Valladolid, 18 July and 26 Aug. 1513; of

Philip II., Valencia, 15 Sept. 1582; Aldea Gallega, 13 Feb. 1583;

Philip V., Madrid, 2, 12 and 30 March, 1702, 13 Aug. 1709 ; Buen
Retiro, 17 Dec. 1715; Madrid, 13 Jan. 1718; San Ildepkonso,

29 Sept. 1739; Aranjuez, 20 May, 1745.

Add. 28,434. Paper, in folio, ff. 344.

Papers relating to the Cortes [of Castille], and inventory of

papers at Simancas having reference to them (1518-83), as follows :

—

1. Table of contents in a hand of the xv. cent. . . f. l

2. “ Copia del juramento de fidelidad que se hizo al Emperador

don Carlos el año de 1518 en Valladolid ”
. . . . f. 2

3. “ Proposición de Cortes en Valladolid. La proposición que se

leyó á los prelados é cabildos é abades é monjes en Valladolid en pre-

sencia de Su Magd
. miércoles xxvii. de Febrero de 1527” (apparently

the original corrected draft) . . . . . . f. 1

7

4. “ Proposiciones á los caualleros de las Ordenes en I
o

. de Mar^o

de 1527” f. 21

5. “ Consulta de los Procuradores á sus ciudades [1544] ” f. 34

6. “ Papel y proposición á las Cortes de 1556 ”
. . f. 41

7. “Copia del juramento de fidelidad y obediencia fecho al

Principe Don Carlos [hijo de Felipe II.] por el Reyno [1560] ” f. 59

8. “ Consulta de lo que pidieron los procuradores de Cortes á

S. MJ
.
[Felipe II.] en Toledo, 1560” . . . . f. 67

9. “ Proposición de Cortes [despues] del año [1566] ;

” n.d f. 77

10. “ La proposición que se ha de hazer á las Cortes de Madrid

T 1563]. Leyóla Francisco de Erasso, estando presente delante
(
[sic

)
de

VOL. III. 2 z
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Su Magd
. el marques de Mondejar [D. Luis Hurtado de Mendoza], el

licd0 . Francisco de Menchaca, y el Doctor Velasco de su Consejo

y Camara” . . . . . . . . f. 81

11. “La proposición que se hizo á los procuradores de Cortes del

Reyno sobre lo de la empresa de Africa, y desempeño de la hazienda

de S. Md
. ; en Madrid, á xxii. de Junio de 1563.” Orig. . f. 88

12. “La orden que se ha de tener en la junta de las Cortes, y lo

que se a de prevenir y hazer ”. . . . . . f. 92

13. “Lo que al Reyno se dixo de palabra en la relación de la pro-

pusicion, que por escripto de parte de Su Magd
. se le abia dicho en

presencia” (1563) . . . . . . . . f. 96

14. “Lo que los Señores Doctor Alonso Ondegardo, y Licenciado

Francisco Vera de Sant Pedro, procuradores de Cortes por Valladolid,

dexaron firmado desús nombres en 1566 ”
. . . . f. 100

15. Minute of letter to the towns having a vote in the Cortes of

Madrid (30 Sept. 1587). Orig. ..... f. 102

16. “Instrucción y cartas que se escribieron á los corregidores?

sobre lo de la empresa [de Africa] y desempeño [de la] hacienda de

Su Magd
. ;

” Madrid, 4 July, 1563. Orig.. f. 106

17. “ Proposición de Cortes
;

” n. d. . . . f. 112

18. “ Parecer de Juan Nuñez de Illescas sobre lo que pide Sevilla.”

f. 113

19. “Inventario de diversas escrituras de capitulaziones de pazes,

ligas y confederaciones y alianzas, y algunas de ellas con casamientos,

hechas entre los Reyes de Castilla y León con otros principes cristianos

y con prelados y caualleros de sus Reynos, y con algunos principes

Moros que están en los Archivos Reales de Simancas, hecho por mi
Diego de Ayala, tenedor de ellos por mandado de la Magd

. del Rey
Don Phelippe N. S. año de 1368 ”

. . . . . f. 117

20. “ Anotaciones á la Crónica de Florian de Ocampo,” in a hand

of the end of xvi. cent. Beg.

:

‘ Anotación primera Florian de

Ocampo en el segundo capitulo de su Historia.’ This work, which

is apparently imperfect, since the first leaf was originally numbered

198, is divided into five parts wherein the errors of Florian de

Ocampo, Pedro de Medina, Lucio Marineo Siculo, Fr. Antonio de

Guevara, and other Spanish historians of the xvi. cent, are carefully

noted .......... f. 123

Add. 28,449. Paper, in folio, if. 260, xvi. cent.

Theological and Law Papers, Vol. I. containing, mostly, copies of

royal warrants, and legal papers of the reign of Charles V., with a

few of that of his son Philip II., as follows :

—

] . Table of contents....... f. 1
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2. “ Prematica ffecha en Bormes (Worms) por el Emperador,

nuestro señor [Carlos Y.], año de 1520, á 17 de Deciembre [contra

los Comuneros de Castilla].” Sign. “ Yo el Rey,” countersign. “ Fran-

cisco de los Covos.” Copy ...... f. 2

3. “ Citación general contra los Rebeldes [Comuneros] con la

publicación de la prematica de Bormes (Worms) ”
. f. 9

4. “ Perdón general [de los Comuneros] donde están los exceptados

en él por Su Magd
. á 28 de Octubre de 1522 ”

. . f. 20

5. “ Executoria contra Ramiro Nuñez de Guzman y contra Gonzalo,

su hijo mayor, ambos exceptados de dicho perdón general 2 Jan. 1523.”

f. 33

6. “ Questiones de derecho y theologia ”
. . f. 39

All in Latin with the exception of one at fol. G2: “sobre si el que

está convencido de legítimamente haber dicho heregia y afirmado que

la creía, y que asi se había de creer, ha de ser reputado herege con-

sumado
;

” and another on the same subject, fol. 65.

7. “ Pracxis (sic) criminalis et civilis,” in Latin, mixed with

Spanish. Imperf. ........ f. 90

8. “ Información de derecho en causa de don Alvaro de Sande.” Lat.

f. 174

9. “ Question legal sobre si las penas establecidas por derecho contra

los hijos de los condenados por el crimen de la heregia, alcanzan

también á los hijos nascidos antes de cometido el dicho delito por sus

padres” . . . . . . . . . f. 176

10. “ Alegato en el pleyto pendiente entre doña Maria de Herrera,

muger de Francisco Verdugo defuncto, contra los bienes del dicho

Francisco Verdugo, sobre la mitad de los bienes multiplicados para que

conste la justicia de la dicha Doña Maria; presentado por los Doctores

Hurtado, y Ascensio Lopez.” Orig. . ... í. 190

11. “Informaciones de derecho = Consejo de Castilla. Memorial

del rieito questá visto en grado de segunda supplicacion entre Martin

de Guzman, actor, de la una parte, con el Fiscal de Su MagJ
. y don

Rodriguo (sic) de Ulloa de la otra, hecho por el licd0 . Vergara.” Orig.

f. 224

12. Original letter from Andrés Gonzalez, a lawyer residing at

Valladolid, to Andrés Sanchez, treasurer to the cardinal of Burgos

[Don Francisco de Mendoza y Bobadilla] at Zamora, on private

matters; Valladolid, 15 Aug. 1562 ..... f. 243

13. Attested copy of deed granted at Madrid by the cardinal of

Burgos [Don Francisco de Mendoza y Bobadilla] appointing Andres

Sanchez, canon of Burgos, to go to Salamanca and Valladolid, and

make there selection of one master or licentiate in Sacred Theology,

and another in Canon Law, capable of giving lectures in those sciences

at the College of St. Michael founded by him in the town of Arcos.

f. 245

2 z 2
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14. Fragment of an allegation in favour of Pero Bonal, 1564.

f. 252

15. “ Per. onas de quien se podrá saber en Salamanca que verdad

puede haber en lo que se ha dicho del linaje del Regente Figueroa,

y de la fama que es confesso, y fundamento della.” Orig. corrected draft.

f. 250

16. “Instrucciones al Canónigo Andrés Sanchez, sobre lo que ha

de hazer en Salamanca por parte y en nombre del Cardenal [obispo]

de Burgos [Don Francisco de Mendoza y Bobadilla] ”
. f. 255

17. “ Copia de la carta que se escribió á Erasso, de San Gerónimo,

sobre el negocio de Qamora
;
á 8 de Noviembre de 1563.” f. 257

18. “ Memorial para Zamora sobre el negocio á que fué Andrés

Sanchez” ......... f. 259

Add. 28,450. Paper, in folio, íf. 261, xvii. cent.

Theological and Law Papers, Spanish, Yol. II., containing copies

of the following :

—

1. Original commission given to Canon Andrés Sanchez by the Car-

dinal bishop of Burgos [Don Francisco de Mendoza y Bouadilla], to

admit six scholars more at the seminary of San Miguel de Arcos
;

Madrid, 10 July, 1563. (For the attested copy of this paper see

28,449, No. 12) f. 1

2. “ Información original sobre [el Regente] Figueroa.” (28,449,

No. 14) f. 12

3. “ Testamento del Don Iñigo Lopez de Mendoza, marques de

Santillana ;
” Guadalajara, 10 May, 1456. Copy . . f. 29

4. “ Testamento del Conde Don Pero Ansurez
;

xii. Calendas

Junii, discurrente era M. cxxxiii (a.d. 1095)” . . . f. 39

5. “Compendio de la Historia y hechos del Rey Don Henrique el

Quarto.” Lat. being chap, xxxvi-xxxviii. copied from the Anacepha-

leosis of Rodrigo Sanchez de Arevalo, printed at Rome in 1468. f. 43

6. “ Anotaciones sacadas de la Coronica del Rey Don Joan [el

Segundo] ”
. . . . . . . . . f. 54

7. “Testamento de Juan de Belasco (sí’c Velasco?), y copia de la

Institución de los mayorazgos que hizo Don Pero Hernandez de

Velasco, conde de Haro. En el Ospital de la bera (sic) Cruz, cerca de

Medina del Campo, á 14 de Abril de 1458.” Copy . . f. 69

8. “ Genealogía de la casa de Borbon y algunos disseños de Archi-

tectural’ (These last not in the volume) . . . . f. 92

9. “ Anotaciones del Arcediano de Ronda acerca de un pasaje de la

Crónica de [Hieronimo de] Qurita ”
. . . . . f. 96

10. “Juris allegatio pro Fisco Regio et Do. Roderico de Vlloa-

adversus Martinum de Guzman.” Lat. printed, but followed by

several papers on the subject in Spanish. (See 28,449, No. 11.) f. 150
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11. “Informaciones de derecho en favor y contra el licenciado

[
Briviesca de] Muñatones ” ...... f. 215

12. “Información de Regente Figuera.” (See No. 2) . f. 215 b

13. “ La demanda que el fiscal pone contra los bienes (síc) y
herederos del conde de Nieba”

(
sic

)..... f. 216

14. “ Lo que contienen los capitulos de las dos acusaciones puestas

por el Fiscal contra Ortega de Melgosa” . . . . f. 218

15. “ Idem contra los hijos de Diego de Bargas (sic) Carabagal.”

f. 223

16. “Relación del negocio del licenciado Briuiesca de Muñatones
del Consejo y Camara de Su Magd.” ..... f. 225

17. “ Catalogo de papeles de Indias de cosas de Gobierno.” f. 235

18. “ Otro catalogo de papeles de cosas generales y de Indias.”

f. 237

19. “ Carta del Licd0
. Briviesca de Muñatones entregada á

por su criado Arriola, á 30 de Margo de 1569.” Holog. . f. 238

20. “ Veinte capitulos de los cinquenta y quatro que contienen

las acusaciones fiscales contra el Licd0 . Muñatones ”
. . f. 240

21. “ Sumario de los capitulos de las Acusaciones que se pusieron

por el fiscal al lie
110

. Muñatones, y de la sentencia que se dió cerca de

cada capitulo f. 244

Add. 28,482. Taper, in folio, ff. 411, xviii. cent.

Materials for a “ Sumrna Institutionum Justiniani,” by H. de

Ovando. At fid. 44 5 is a preface and summary (summa) of the first

two chapters of Book L, Lat., with a few notes in Spanish.

1320, 1. 3. Printed vol. in folio.

“Papeles Varios [Jurídicos],” printed and MS. The latter are

as follows :

—

1. “ Transbersales para suceder al fundador [del vinculo] Don
Diego Bazquez [en el pleito] con el Capitán Melchor Bazquez Cam-
puzano;” xvii. cent. . . . . . . . 12 ff.

2. “ Por Ruy Gomez de Silua [y Mendoza], Duque de Tastrana y
Fraucavila, Principe de Melito, contra el Conde de Salinas [Don Diego

de Silua y Mendoza] ;
” orig. signed by Licentiates Molina and

Alonso de Vargas de la Carrera . . . . . 11 ff.

3. “ Por el Conde de Salinas [D. Diego de Silua y Mendoza] con el

Duque de Pastrana.” Sign. “ Licdo
. Berrio.” Orig. . . 7 ff.

4. “ Por el Duque de Pastrana con el Conde de Salinas ; en revista

sin suplicación.” Sign. “ Licdo . Don Alonso de Vargas de la Carrera.”

4 ff.
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5.

“ Por Ruy Gomez de Silua y Mendoza, duque de Pastrana y
Francavila, Principe de Melito, contra el Conde de Salinas.” Sign.

“ El Doctor Gabriel Henriquez ”
. . . . 5 ff.

1320, 1. 6. Printed vol. in folio.

“ Papeles Varios [Jurídicos],” printed and MSS.

1.

“ Por Gerónimo de Arnedos, vezino de Malaga, con Juan Gonzalez

de Texada, vezino de la ciudad de Velez [Malaga] : sobre fuerzas en

materia do diezmos de ganado, y competencia de jurisdicción entre

dos jueces eclesiásticos. Sign .Licd0 . Don Hermenegildo de Roxas ;

”

xvii. cent. ......... 3 ff.

1320, 1. 7. Printed vol. in folio, 1.

“Papeles Varios [Jurídicos],” printed and MSS.
1. “Memorial sucinto de lo que contiene el pleyto que Don Juan

de Castro Santacruz, á cuio cargo está la renta del servicio y montazgo

del Reyno, y el Sr
. Fiscal del Consexo de Hacienda, siguen en sala de

Justicia de él, con la villa de Villalon y sus vecinos, y Don Melchor

Perez de Grijalua que se dice ser uno de ellos ”
. . . 3 ff.

1320, 1. 11. Printed vol. in folio.

“Papeles Varios [Jurídicos],” among wbicb the following are

MS. :

—

1. Various Latin essays on the legal question: “An Sententiis

Senatus standum sit in similibus causis ”
. . . . 59 ff.

2. “Del Secreto que los Consejeros están obligados á guardar.” 3 ff.

3. “ De Jure Patronatus Regii.” Lat. . . . . 6 ff.

4. “ De Immunitate Ecclesise.” Lat. . . . . 8 ff.

5. “ Consiliarii an debeant obtemperare iniusto imperanti.” 4 ff.

6. Verses of Ausonius to Theodosius. Lat. . . . 4 ff.

7. “ Fuerzas ”
. . . . . . . . 4 ff.

8. “ Fuerzas ”
. . . . . . . . 9 ff.

9. “De venditioneofficiorum habentiumadministrationem iusticise.”

3 ff.

10. “ Inquisición ”
. . . . . . . 4 ff.

11. “De Confratribus confratriis & Hospitalibus ” . . 1 f.

12. “ Nuncio de Su Santidad ”
. . . . . 2 ff.

13. “Juicio contra testamentarios en la causa pendiente entre el

Superintendente General Justitiae Militaris Regia: Majestatis Catho-

licae” in Belgium, and Melchior and Jean André Orthel or Ortel.

Orig. Lat. . • • • • . . . . 14 ff.
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14. “ De consuetudine immemorialo ad interpt™. Concilii Trid. a

Domino Francisco Sarmiento, episcopo Astoricensi ”
. . 8 if.

15. “ De revocatione Legati aut fidei commissi propter inimicitias

inter testatorem et Legatarium á Doctore Gabriele Enriquez, primarias

Cathedraj dignissimo moderatore in extraordinaria lectione explicatum.”

28 if.

16. “Tractatus de maiorycatu (sic) a Doctore Didaco Perez, anno

Domini 1563 augusti (sic) ” . . . . . 10 ff.

17. “ De frigidis et maleficiatis
;

” by one who says he wrote at

Salamanca “Epithome in lib. 4 Decretalium” . . . 22 ff.

18-22. “ Theoria valdé utilis ad Sac™. Concilium Tridentinum ex

Didaco Yera et Navarro Salmanticense,” said, at the end, to have been

copied from the original in the possession of Father Juan de Salas, of

the Society of Jesus
;
followed in the volume by papers on the same

subject (No. 21 in 14 ff.) prescribed by Dr. Navarro [Azpilcueta ?] to

the Fathers assembled at Trent, and by another of Doctor Bustos,

“ De Clandestina dispensa,” the whole having been copied by Fran-

cisco Rodriguez de Morales in 1569 (No. 22) . . . 7 ff.

23. “ Declarations Congregations Concilii Tridentini super non-

nullis Rebus.” Beg.: ‘En la ciudad de Síguela, á 22 de Enero de

1578 ’ 5 ff.

24. “ Ex Didaco Perezio in Scholiis Ordinamenti, Ex Navarro

[Azpilcueta?] in Manuali ”
. . . . . . 4 ff.

25. “ Celebris conti oversi iuris disceptatio inter R. P. R. de Fon-

seca et D. P. de Orellana, super eo ad utrum eorutn Marchionis de

Orellana, titulus potiori vire pertinet.” Lat. Sign. “ El Dr. D.

Francisco de Hermossa y Torre ”
. . . . 4 ff.

26. Original letter of the Patriarch of the Indies to [the count of

Paredes?] dat. Madrid, 13 Nov. 1637, with holograph postscript. 1 f.

27. Holograph letter of D r
. D. Pedro Garcia Cano (Granada,

27 Apr. 1660) to D r
. D. Joseph Hurtado Roldan, inquiring the reason

why he stays away, and does not attend choir . . . 2 ff.

28. Holograph letter of D r
. D. Pedro Garcia Cano [Abad Mayor

de San Salvador] to the Archbishop of Granada [Don Martin de

Carrillo], with answers on the margin or the Archbishop or his

secietary [Dr
. Don Antonio de Campo Redondo y Rio]; dat. Granada:

“ sobre auer recogido una muger casada que se abia ido con un clérigo.”

5 ff.

29. Holograph letter from the same to the same
; Granada, 7 May,

1647, with the answer on the margin of lie'®. Don Antonio de Campo
Redondo y Rio, secretary to the Archbishop . . . If.

30. Holograph letter (10 Jan. 1656) from the same to the Arch-

bishop of Granada [Don Joseph de Valdes], and the latter’s answer of

the 12th If.

31. Minute of a letter dated “De la posada, oy viernes 17 de Abril
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de 665,” from one who signs himself “ Capellán de Y. ex\ B. S. manos
”

to a countess......... If.

32. Don Pedro Garcia Cano to Don Antonio de Contreras ;
Granada,

22 Oct. 1662 :
“ sobre haver Su Mag3

, mandado que Don Rodrigo Serrano

pase de la Chancilleria de Granada, donde ha estado empleado 13 ó 14

años, á la de Valladolid, y el sentimiento que hay en el Albaycin de

resultas de ello, por las muchas limosnas que dicho Serrano daba.”

Holog. .......... 3 if.

33. Holograph letter of Soror Violante de la Trinidad to the Arch-

bishop of Granada [Don Alfonso de los Rios y Guzman] ; Oct. 28 de

1690 2 if.

34. D. Pedro Garcia Mayor, Abbad Mayor [de San Salvador] to

the President of the Chancery Court at Granada; 21 Feb. . 1 f.

35. Licte
. Don Antonio de Contreras to D. Rodrigo Serrano

y Trillo; dat. Madrid, 29 Oct. 1658. Orig. . . . If.

36. Dr
. Don Pedro Garcia Cano, “ Abbad Mayor [de San Salvador]

”

to the archbishop Alfonso de los Rios y Guzman (?) in commendation

of D r
. D. Juan del Campo; Granada, 29 Oct. 1678. Holog. 2 if.

37. “ Ciertas conclusiones en Latin :
” de Stilo . . 10 fif.

38. “ Annotationes aliquae super constitutionibus Regni utriusque

Sicilise ”
. . . . . . . . . 51 ff.

39. “ Capitulo I o
. de la constitución de este arzobispado de Burgos

:

que habla acerca de los que [h]an de ser admitidos por hijos patri-

moniales en el libro tercero de las dichas constituciones ”
. 1 f.

40. “ Ciertas conclusiones defendidas por el D r
. Prichardo [en Sala-

manca], año de 1600.” Lnt. ...... 7 ff*.

41. Notes in the same hand as No. 39, and among them the

following: “El primer pleyto que sentencié fué oy dia de Santa

Ageda (sic), que se contaron 4 de Enero de 1603, entre Tomas Doce,

procurador de Marcos Lopez, y Juan Lopez, su hermano” . 1 f.

42. “ Praxis Judicum officialium iuxta Stilum Tribunalium et

constitutionum Regni Neapolitani.” Lat . . . . . 33 ff.

43. Alphabetical Index to the preceding work (No. 24) . 6 ff.

1321, k. 2. Printed vol. in folio.

“Papeles Varios [Jurídicos],” containing:

—

1. “ Sumario de lo que Don Pedro Roco [Campofrio], vecino de la

villa de Alcantara tiene prouado, y consta del memorial grande contra

cada uno de sus adversarios,” i.e. D. Antonio Perero Santiago = D.

Pedro Palomeque y D. Pedro Barrantes Maldonado = D. Rodrigo del

Vareo = D. Rodrigo Palomeque = Francisco Anttonio
(s’c) Arias, “y

contra las declaraciones de Isabel de Sanabria y sus hijas que en el

discurso de tres ó quatro años han injuriado al dicho D. Pedro Roco

de Campofrio, llamándole traidor
,
villano, moro, judio, bastardo y deseen-
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diente de un freyle y de una monja.'" The whole being intended as

supplement to two printed tracts in the same volume . . 3 ff.

2.

“Pedro Diaz, vecino de Villamañan, con Bautista Lopez de

Castro ” 2 ft.

1321, k. 3. Printed vol. in folio.

“Papeles Varios [Jurídicos],” containing the following MSS. :

—

1. “Don Juan de Gayosso con el Bachiller Pedro Alonso y sus

menores.” Sign. “ El licdo . G ftr

.
(Gaspar ?) Rodriguez ”

. 2 ff.

2. “ Sobre la juridicion (
sic ) de los oidores del Consejo de

Hacienda en los pleitos de entre partes y remitidos por el de Capa

y Espada.” Beg.

:

‘El argumento deste papel.’ Sign. “El Doctor

D. Juan del Castillo Sotomayor.” Orig. . . . . 10 ff.

3. “ Nombramiento á 4 de Enero de 1667 de Dn
. Felipe Antonio

de la Cueva y Castillo, abogado de los Reales Consejos para teniente

de corregidor de Granada en sustitución de D. Luis Ramirez de

Guzman, caballero de Alcantara ”
. . . . If.

4. “ Titulo de consejero de ludias a favor del licd0 . Don Sebastian

Infante ;
” Madrid 1659. . . . . . lf.

5. “ Balthasar Merchan, criado de Su Maga
., con Francisco de

Zisneros, tscriuano de provincia.” Sign. “ Marquez de Cisneros
;

”

xvii. cent. ......... 4 ff

.

6. “ Por los mercaderes de tiendas de la Ciudad de los Reyes contra

la Ciudad y los que tien[en] casas y tiendas de cajones devajo de los

portales de la pla^a publica y maior della ”
. . . 8 ff.

7. “Vista y sentencia de un pleito entre partes: Francisco Lopez,

criado de su Magd
. y Juan de Armenteros [sobre unas casas de

aposento] ” . . . . . . . . . 2 ff.

8. “ Don Fernando de Vallejo, gentilhombre de la casa de su Magd
.

y regidor de la villa de Madrid, con Frc0
. Sanchez de Alma^an, alguacil

de Corte, sobre unas casas de aposento.” Sign. “ El licdo . don Miguel

de Monsalue 7 ff.

1321, k. 4. Printed vol. in folio.

“Papeles Varios = Alegaciones Civiles, Tomo 4*°,” containing:—
1. “Los Alcaldes del Crimen de Valladolid, y en nombre de los

demas Manuel García de Alesson, á 24 de Mayo de 1738, en reclama-

ción de privilegios de su oficio ”
. . . . . 4 ff.
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1321, k. 6. Printed vol. in folio.

“Papeles Varios = Alegaciones de Mesta, Pósitos y Cortas [de

Leña],” Tom. 2, containing :

—

1.

“ Provanga de la Ciudad [de Badajoz] hecha en esta instancia

[sobre el derecho de montazgo]
: para el pleyto que trae con el honrado

Concejo de la Mesta.” Sign. “ Licd0. Mena ”
. . . 5 ff.

1321, k. 9. Printed vol. in folio.

“Papeles Varios = Alegaciones Jurídicas,” containing the follow-

ing MSS. :

—

1. “ Por el señor fiscal y convento de ñra Señora de Guadalupe con

el Obispo, Dean y Cavildo de la Sancta Iglesia de Plasencia sobre las

tergias de aquel Obispado.” Sign. “ Licdo
. Don Francisco de la Cueva

y Silva = licd0 . Gonzalo de Berrio = Doctor Don Joan de Molina =
Doctor Don Joan de Bedoya Mogrouejo = Doctor Joan Perez de

Saauedra = licdo. Gargia de Frías = Licend0
. Don Diego Gonzalez de

Contreras” [1602] . . . . . . . 42 ff.

2. “ Respuesta de la parte contraria al anterior papel.” Sign.

“ Lie110
. Don Diego del Corral = Licdo . D. Francisco de la Cueva y

Silua” 48 ff.

1321, k. 10. Printed vol. in folio.

“ Papeles Varios = Allegaciones Jurídicas,” containing the follow-

ing MSS. :

—

1. Additional notes to a “Memorial ajustado ” by licdo. D. Juan

Romero Utrera in a suit at law between Don Nicolas de Orozco y
Peralta, archdeacon of Robledo, and the Dean and Chapter of Astorga

;

dat. Madrid, 30 Nov. 1626. Orig. . . . . . 3 ft’.

2. “ Por el Arcediano de Valpuesta en el pleylo que por si y sus

hermanos litiga contra la Abbadesa y Convento de la villa de

Arziniega sobre las Capellanías que fundó Martin de Bengoa, su

administración, quentas, cumplimiento de misas y otras cosas.

Pieza 6 a.” . . . . . . . . 2 ff.

3. “Papel del Licd0. D. Martin Perez de Segura en el pleyto que

la Santa Iglesia Metropolitana de Burgos y su Fabrica trae con las

Catedrales de Pamplona y Ciudad Rodrigo, sobre el Pontifical del

Ilmo . Sr
. Argobispo Don Diego de Texada y La Guardia.” Orig. 3 ff.

4. “ Otro papel del Licd0
. D. Francisco de la Torre Herrera en el

pleyto que el Marques de Valdecarzana y Ru[c]andiu, conde de

Escalante y de Thalu (sic), vizconde de Prezeño, Patrono único pre-

sentero de la Iglesia Parrocbial de Santa Maria del lugar de Texo, eu
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el Valle de Baldaliga, trae con el Fiscal de Su Magd
. Concejo y

vecinos del dicho lugar del Texo, y hijos Patrimoniales dél sobre la

provision del beneficio único simple servidero, llamado Priorato de la

dicha Iglesia Parrochial de Santa Maria del Texo
;
” in a supplement

to printed tract No. 8 . . . . . . 3 ff.

5. “ Informe por el Revd
°. Padre Guardian, religiosos, convento y

sindico de San Sebbastian (sic )
de Hano de la provincia de Canttabria,

contra el Cauildo de la villa de Escalante en cuio districto y juris-

diczion esta fundado dicho convento desde el año 1471.” Sign. “ Licd0
.

Bernardo déla Fuente Argoños, Margo 9 de 1703 ”
. 8 ff.

6. “ Papel en derecho sobre la pretension de D. Pedro Mathias

Lugio de Villegas y Don Joseph de el Vigo, como herederos de Don
Alexandro Lugio de Villegas, á los reditos de un censo fundado por

este ultimo ”
. . . ... . . . . 2 ff.

7. “ Por Don Mannel de la Riua Ceus (Cevallos ?) natural del

lugar de Cianea, en el pleyto beneficial con el Concejo y Vezinos y
hijos patriomoniales del lugar de Varcenilla.” Sign. “Liedo

. Haedo.”

3 ff.

8. “ Por los quatro combentos de Monjas de la obediencia de su

111™. en esta ciudad de Burgos, que son el de la Madre de Dios, Sn
.

Ildephonso, Santa Dorothea, y Santa Apolonia en el pleyto que
litigan con los beneficiados de la Parrochia de San Lorenzo.” 14 íf.

1321, k. 11. Printed vol. in folio.

“Papeles Varios [Alegaciones Jurídicas] containing:—

1.

“Discurso legal sobre Diezmos Novales de Lerma, por los

Señores Dean y Cauildo de la Santa Iglesia Metropolitana de Burgos
en pleyto contra el Abbad y Canónigos de la Colegiata.” Sign. “ Dr

.

Don Gaspar de Haedo.” Orig. . . . . . 16 ff.

1321, k. 12. Printed vol. in folio.

“ Papeles Varios [Alegaciones Jurídicas],” in folio, containing the

following MSS. :

—

1. “Memorial ajustado : Por los herederos de Pedro de Arguelles

con Felipe de Grado y el Fiscal.” Sign. “ Licdo
. Mendez del Oyó.”

Orig.

;

xvii. cent. . . . . . . . . 1 f.

2. “ l’or Joan Hilario, vegino de la villa de Poga, como marido y
conjunct* perssona de Cathalina de Melgosso, su muger.” Sign.

“ Licdo. Calderon del Castillo.” Orig. . . . . 4 ff.

3. “ Por Joseph de Cortagar, vezino de la villa de Poza, con Andres

Perez, vezino de dicha villa ”
. . . . . 25 ff.

4. “ Cargos de visita contra Francisco Muñoz de Pareja, escrivano

de Murcia.” Imperfect at the beginning . . . . 9 ff.
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5. “ Auto de la Visita hecha en 26 de Mayo de 1620 de las escriba-

nías de Murcia, Lorca y Cartagena por el lic'
l°. Barona de Soto, y

sentencia de Pedro Suarez, escribano de Murcia ”
. . 3 ff.

6. “ Sentencia contra Juan de la Fuente y Juan Tirado, escribanos

de Murcia ”
. . . . . . . . . 3 ff.

7. “ Cosme Diaz y Thelipe de Cárcamo, vezinos de la villa de Poza,

con Andres Garcia fiscal para la cobranza de Alcabalas;” xvii. cent.

3 ff.

8. “ Por Maria Ana de Villegas, vecina de la villa de Po^a, viuda

de Joan de Sancta Maria, scriu°. (scrivano) de numero y ayuntamiento

de ella, curadora que se ssupone de sus hijos, con Isabel de Vegosa,

vecina de la ciudad de Burgos, poder habiente de Don Balthasar Ruiz

de Escalona, natural de la uiR. (villa) de Lincey, y residente en la

ciudad de Manila, en las hislas (sic) de las Philipinas en las Indias,

aserto subcesor en el vinculo que fundó el canónigo Joan Ruiz de

Escalona.” Sign. “ Licd0
. Calderon del Castillo.” Orig. . 3 ff.

9. Holograph letter of Luis Barona to Dr
. Ruiz de Teza, “ corre-

gidor de la villa de Poza y Su partido
;

” n. d. Orig.

;

xvii. cent. 3 ff.

10. “ Por Bartholomé Redondo ó Gregorio Maroto, clérigo, contra

Mathias Verano, clérigo.” Sign. “ D r
. Pascual Lachaud ”

. 15 ff.

11. “ Por los (sic) pobres y huérfanas, deudas y palientas de Maria

de Arroyuelo, vezina de la villa de Po<¿a y los administradores desta

obra pia con Cathalina de Arrich, vezina de Sevilla y herederos de

dicha Maria de Arroyuelo.” Sign. “Licd0
. Calderon de Castillo.” Orig.

4 ff.

12. “ Por el Doctor Francisco de Santa Maria, clérigo y beneficiado

de la yglesia de San Cosme y San Damian de la villa de Po9a, con

Juan y Pedro del Erran (Laerran?) y consortes vezinos de la dicha

villa.” Sign. “ Licd0
. Alonso de Aguilar.” Orig. . . 6 ff.

1322, 1. i. Printed vol. in folio.

“ Papeles Varios [Jurídicos].”

1. Manuscript index to a legal tract by licdo . Don Pedro de Salzedo,

“ sobre que el Vicario general de la villa de Alcalá de Henares hizo

fuerza en conocer y proceder como conoció y procedió contra él.” 1 f.

2. Tract, beg. : “ A las dos dificultades,” forming part of a printed

allegation under the following title :
“ Información en derecho del

lugar de Navalcarnero en el pleyto que trata con don Gonzalo Chacon

y su villa Casarrubios sobre la jurisdicion 3 alcabalas, y términos y
aprovechamientos dellos”..... . 1 f.

3. “ Sobre la precedencia de la plaza de el Consejo.” Beg.

:

‘ No
se puede dexar de tener ’

. . . . . . . off.



STATISTICS, TRADE, FINANCE, ETC. 717

1322, 1. 6. Printed vol. in fulio.

“ Papeles Varios [Jurídicos],” printed and MSS., containing

1. “ Indice de todas las ynformaciones que tiene este tomo de

jurisdiciones y términos ”
. . . . . . 4 fi’.

2. “El Marques de Caracena [D. Luys Carrillo de Toledo] y su

villa de Pinto con la villa y Concejo de Madrid. Memorial ajustado en

derecho por el lic
d0

. Gomez Bernal de Herrera ”
. . . 2 ff.

3. “ Del Concejo de la villa de Morillo con Don Juan de Arellano.”

Sign. : “ Lie'10 . Bezerra ”
. . . . . . • 2 ff.

4. “ El Cauildo de la Catedral de León con la villa de Castroverde

de Campos ”
. . . . . . . . • 2 ff.

5. “ Del monasterio de Nuestra Señora de la Peña de Francia, de

la Orden de Sancto Domingo, con la ciudad de Ciudad Rodrigo.” 11 ff.

6. “ Alonso Lopez de Navia y Bolaño y consortes con el Fiscal de

Su Mag1
'. y villa y Concejo de Navia” . . . . 10 ff.

1322, 1. 8. Printed vol. in folio.

“ Papeles Varios [Memoriales ajustados en Derecho].”

1. “Por Don Andrés de Godoy, caballero de la Orden del Sr
.

Santiago, corregidor de Badaxoz, para justificar la requissitoria que

tiene pedida para tomar possession de los bienes vinculados que están

en la Ciudad de Murcia
;
” xvii. cent. . . . . 2 ff.

2. “ Informe sobre el memorial del pleito que trata la Sa
. Doña

Beatriz de Cabrera y Venegas con el Sr
. Don Fernando de la Cerda

sobre la possession del mayorazgo del heredamiento de los cansinos (sic)

y casas principales en la ciudad de Cordoba; Madrid, 17 de Nov°.

de 1632” 2 ff.

3. “ Leonardo de Cuellar y doña Lauel de Montoya, su rnuger,

vezinos de Bara de rrey, sobre el vinculo y patronato que fundaron

en dicha villa,” 2 Oct. 1629. Signed: “El D r
. Ochando” . 6 ff.

SECT, xvr.—STATISTICS, TRADE, FINANCE, ETC.

Add. 28,368. Paper, in folio, ff. 393, xvi. cent.

Letters of Visitors of the Exchequer &c., 1573-1586
;

papers

and Reports of the Consejo de Hacienda (Council of Finances) as

follows :

—

1. Summons by the Secretary of the Council of Finances to meet-

ings (juntas) on Tuesday and Wednesday, 24 and 25 Nov., 8, 14

and 22 Dec. 1572 ....... f. 1
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2. “Lo que se ha platicado, y Juan Nuñez de Illescas procuró

encaminar con Seuia
.
(Sevilla), y él hará en lo que le toca, siendo Su

Magd
. dello seruido ;

” n. d. . . . . . f. 5

3. “ Relación del nuevo aviso que se da sobre las tierras y valdios

del termino de Martos
;
” n. d. . . . . . f. 7

4. “Lo que se va platicando, y se ha [de] procurar en Sevilla, y lo

que se ha de hazer para disponerlo; en 30 de Deziembre de 1573.”

(See above, N°. 2) . . . . . . . . f. 10

5. “Lo que las villas del Andalusia suplican á Su Magd
. les

conceda en este assiento, que agora se tome, auiendo de pagar la can-

tidad estipulada con la villa de Almendralejo ” [1573?] . f. 13

6. “ Cosas de Hazienda para acordar á Su Magd
. y memorial sobre

el desempeño del Patrimonio Real; ” in the same hand as N os
. 2, 4,

5, 6 f. 16

7. Anonymous letter from some official to the President of the

Council of Finances, respecting a memorial of accountant Garnica.

f. 18

8. “ El Presidente de Indias (Ovando ?) al de Hacienda
;
presas

para la Hazienda ;
” n. d. . . . . . . f. 19

9. “ Advertencia para que no se detengan en la corte los que traen

el dinero para las arcas de las tres llaves;” Madrid, 7 Jan. 1575.

f. 20

10. Francisco de Salablanca, visitor of the Exchequer for Cata-

lonia, to the King; Madrid, 16 June, 1575. Holog. . . f. 23

11. “Papel sobre encauezamientos.” Beg.: ‘Por comisiones y
otros despachos ’

. . . . . . . . f. 26

12. “El Concejo de Bamba [Zamora] sobre las alcaualas de diez

uno” f. 28

13. “ Relación de algunas alcaualas que se [h]an rendido de pocos

dias á esta parte, y de la renta en que se conputaron, y de la diferencia

della al prescio en que aora están encauezadas para los dos años que

faltaban del hultimo (sic) encabezamiento de los quinze
;
” n. d.

f. 29

14. “ Relación de lo que se dió para la consignación, y lo que de

ella se paga en Castilla, y es necessario para las fronteras y galeras
;

en Madrid, á xxx. de Septiembre de 1575 ”
. . . f. 31

15. “ Relaciones de encabezamientos de las ciudades y villas de

voto en Cortes ”
. . . . • • . . f. 38

16. “El Contador [Francisco de] Salablanca á Su Magd
. en cosas

de Cataluña.” Holog. . . . • • . . f. 40

17. “ Relación de las rentas y consignaciones que se presupone

que [h]abrá para desde I o
. de Henero de 1576 en adelante” f. 43

18. “ El Contador Miguel Sanchez á Matheo Vázquez de Lecca : en

nombre de los contadores de los libros de la Hazienda;” Madrid,

21 Aug. 1576. Holog. , . . . . . . f. 46
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19. “ Papel de [Baltasar de] Molina en materias de Hazienda
;

”

30 Jan. 1577 f- 49

20. “ Otro de Cebrian de Caritate
;
de Sevilla, á xi. de Hebrero :

sobre la necesidad que bay de corregir los vicios y abusos de aquella

ciudad, sobre todo en materia de officios públicos ”
. . f. 52

21. “Papel de Velarde en 3 de Margo de 1577 : sobre el encabeza-

miento de los lugares [de Castilla], que no lo tienen”. . f. 54

22. “ Cebrian de Caritate á Su Maga
. ;

Sevilla, 4 de Margo de

1577 : sobre abusos contra la Peal Hazienda en aquella Ciudad.”

Holog. (See above, N°. 20) . . . . . f. 55

23. “ Los puntos en que vienen á parar los memoriales de Juan

Manuel de Lodeña ”
. . . . . . . f. 58

24. “ Informe del D r
. Miguel Sánchez sobre el encabegamiento

general, y pretensiones del Reyno [junto en Cortes] ”,
. f. 60

25. Cebrian de Caritate to Matheo Vazquez, with two petitions to

the King
;
Seville, 4 March, 1577. Holog. . . . f. 62

26. “ Relación sumaria de lo que, á poco mas ó menos, deuerá Su
Mag4

. á fin del año plxxv. á la gente de sus guardas de Castilla, y
Granada, y fronteras de Navarra, Fuenterrabia y Cataluña, y Islas y
fronteras que se defienden de Berueria, y otros particulares, y galeras

que andan en las costas destos Reynos, y se entretienen dellos en

Italia;” Madrid, 30 Sept. 1576 . . . . . f. 66
27. “ Sancho Mendez de Salazar á Su Mag4

. dando cuenta de su

visita de la Hazienda
;

” Madrid, 22 May, 1578. Holog. . f. 68

28. “ Orden para la visita de los tribunales de Hazienda á Sancho
Mendez de Salazar en 22 de Margo de 1578, é informe del mismo con
fecha 25 de Septiembre.” Orig. . . . . . f. 70

29. “El Dr
. Francisco de Auedillo á Matheo Vazquez, 11 Nov.

1578: sobre cohechos de ministros.” Holog. . . . f. 79
30. “El mismo al mismo;” Madrid, 11 Nov. 1578. Holog. f. 80
31. “ El mismo al mismo, que examinará uno de los dos plateros, y

lo que ha declarado Balthasar Gomez
;

” 22 Nov. 1578. Holog. f. 81

32. “ El mismo á Su Magd
. en 27 de Mayo, informando reservada-

mente sobre un papel del Contador Garnica, que dice ha comunicado
con el presidente don Antonio de Padilla.” Holog. . . f. 82

33. “El mismo á Su Magd
. sobre lo mismo; dos cartas del 27 de

Mayo de 1579.” Holog. . . . . . . . f. 88
34. “ Carta de un Consejero de Hacienda para Su Magd

. quexandose
del visitador Dr

. Avedillo, y el cargo que le ha hecho por no haber
acudido á él con la quexa que dió de Sancho Mendtz de Salazar;”

28 May, 1579. Holog. . . . . . . . f. 92
35. “ D r

. Francisco de Auedillo á Matheo Vazquez, 10 de Junio de
1579 : que comunicó con el Pres,e

. de Ordenes
;
que anda fatigado con

la visita y halla pocos de quien fiar en ella = Que conviene que Su
Mag4

. le dé favor y autoridad para serville en ella y que fué grande
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el atrevimiento del que dió á Su Mag', un papel (No. 34) contra él.”

f. 94
36. “ El mismo al mismo, pidiendo audiencia secreta para comuni-

carle cosas que no son para carta;” 16 Jun. 1579. Holog. . f. 95

37. “ El mismo al mismo : advirtiendo no es justo conceder á los

escribanos de Nauarra la pretension que tienen de que sus officios sean

renunciables como los de scrivanos de Castilla;” Madrid, 16 June,

1579 f. 97

38. “ El mismo al mismo, en 27 de Julio de 1579
:
pidiendo se le

entreguen los papeles que passaron ante el Alcalde Xuarez sobre los

negocios entre Garnica y Hieronimo de Salamanca, y una carta que el

Alcalde Aluar Garcia de Toledo embió á Su Magd
. sobre un juro que

tiene el banco de Pedro de Morga en los diezmos de la Mar.” Holog.

f. 99
39. “El mismo al mismo, á 30 de Julio de 1579: que tiene ya

averiguado que el testigo presentado por Garnica ante el Presidente

que le examinó, es falso = Que también se han recibido testigos de

que Garnica hizo prender á Alonso de Rosales por que supo había

declarado contra él, &c.” Holog. . . . . . f. 101

40. “El licdo . Ruiperez á Matheo Vázquez, de Madrid á 8 de

Noviembre de 1580 = Sentimiento por la muerte de la Reyna [Da
. Ana

de Austria]. Avisa lo que la Contaduría Mayor ba de consultar sobre

el salario del D r
. Benero, oidor que fué del Consejo de Hacienda, y

después presidente de la Audiencia del Nuevo Reyno de Granada.”

Holog. .......... f. 103

41. “ El mismo á Su Magd
. informando sobre el asunto del Dr

.

Benero.” Holog. ........ f. 105

42. “ Seis cartas mas del mismo al mismo, con informes para Su

Magd
. sobre el negocio del D r

. Venero (s*c), y advirtiendo que el

contador Garnica le ha mostrado una carta de un clérigo que anda por

los valles de Ojeda (?), contra el Cardenal [Espinosa?] quejándose de

v. m. (Matheo Vazquez), que dice le ha escondido sus papeles = Que
convendría que la jurisdicción de los alcaldes ordinarios de los lugares

de las Ordenes se bolviese en la forma que antes estaba
;
” dat. 6 Feb.

;

13, 23, March; 17 Apr.; 15,29 May, 1581 . . . f. 107

43. “ El licd0 . Chumazero de Sotomayor á Su Magd
. ;

” de Madrid á

22 de Junio de 1582 : sobre averiguación de lo que ha passado en lo

de Arganda, y la compra que de dicha villa hizo Sebastian de Santoyo,

ayuda de Camara de Su Magd.” ..... f. 123

44. “ Declaración de testigos de Arganda en el negocio anterior.”

f. 126

45. “ Informe de Rodrigo Vazquez, Delgado y Juan Nuñez, sobre

la consulta hecha á Su Magd
. por Juan Vazquez en lo tocante á vol-

verse á los Alcaldes ordinarios de las Villas [y lugares] délas Ordenes

la jurisdicción que antes tenían.” On the dorse of this are notes in

the King’s own hand ....... f. 130
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46. Holograph letter of Matheo Vazquez to Secretary Delgado;

Almeirim, 7 Jim. 1581 : forwarding letters and papers to be sent to

Madrid by a courier going to Cartagena
; with the Secretary’s answer,

dated Santaren, 8 June ....... f. 134
47. “El Presidente del Consejo de Hazienda [Vega y Fonseca], á

Su Mag'1

. ; sobre el arbitrio de las Ordenes, y para responder á lo

del encabezamiento Madrid, 25 May, 1582 f. 135
48. “ Juan Nuñez á Matheo Vazquez, con las rabones que dió Villa-

fañe para sustentar su parecer sobre el medio del trigo
;
” Madrid,

17 Apr. 1582 ; with the King’s holograph note at the bottom of the

page f. 136

49. “ El lie'
10

. Ruiperez (sic) al mismo, en 29 de Julio de 1582 :

scriptura de los del valle de Quartango = Propuesta que hi<jo en la

Junta de Arbitrios de los officios renunciables del Consejo y Cban-
cillerias y Audiencias.” Holog. . . . . . f. 137

50. “ El lie'
10

. Chumacero [de Sotomayor] al mismo
;
de Setiembre

de 1581
:
Que le parece justo que al marques de Auñon [Don

Melchor de Herrera] se le tomen cuentas por semmanas (sic), meses y
años = Que lo que agora conviene hacer no es condenarle, sino saber

que cantidades de dinero debe á Su Mag'1
. = Que Hernando de Vega le

ha mostrado carta de pago de lo que devia del almoneda del Duque
de Sessa [D. Gonzalo

]
= Que Diego de Herrera, scribano mayor

de Rentas, le ha dado muchas quexas del Contador Garnica, y que no

despacha á los que han ido á tratar de arrendar algunas ”
. f. 139

51. “ El mismo, á ultimo de Septiembre de 1581 : Que ha visto el

papel de Garnica de los 2,000 ducados
;

que el contador procura

descargarse con decir que el S r
. Don Juan [de Austria], que aya gloria,

hic^o merced dellos á Doña Theresa, su muger, por cierto regalo de

guantes y ropa blanca que le hauia dado
; y que le hauia pedido

licencia cá Su Mag'1

. para dárselos, y que Pedro de Escobedo le ha dicho

que se acuerda oió ha (sic) su padre que huvo la dicha licencia = Que
tanto el Marques de Auñon [D. Melchor], como Garnica, ponen mucho
cuidado en entender lo que ay en la visita, y los que han dicho contra

ellos = Que Alonso de Rosales, el que declaró en su causa [del

Marques y Garnica] ha sido varias vezes preso sin saberse por qué =
Que sospecha que el Alcalde que le mandó prender esta ultima vez, y
lo tuvo encerrado en la camara del tormento no corre bien con el por

algunos fines particulares = Que esto no justifica á Rosales, á quien

tiene por hombre bullicioso
;
pero con todo considera muy duro que á

los que han declarado ya, ó hayan de declarar en la visita, se les persiga

en lugar de favorecerlos ” ..... f. 140

52. “ Tres cartas mas del licdo . Ruiperez (sic) á Su Magd
. ;

de Madrid,

á 7 de Octubre de 1581 : Que el Solicitador de la Contaduria Mayor

y Consejo de Hazienda, que se llama Alonso de Lo9ana (sic), no es

suficiente, ni trata las cosas con la integridad y limpieza que con-

von. ii r. 3 a
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viene = Memorial de Santoyo, y pretension por ra^on de su officio de

scrivano mayor de Rentas del arzobispado de Sevilla = G arnica, &c .’ ”

f. 149

53. “El lie'
10

. Chumacero [de Sotomayor] á Su Mag'1
, en 14 de

Octubre, 1581 : sobre los lugares que Pedro de Escouedo complana

[para ello] y si podriabauer inconveniente en darle licencia. Informa

que Escouedo es tan buen ministro que ninguna cosa bastará para

que dexe de hacer el servicio de Su Magd
. = Que el haberse dado

á Garnica para comprar el lugar de Valdetorres parece rapon bastante

para hacer lo mismo con Escouedo = A pesar de esto tiene por muy
conveniente que los que sirven en ministerios de hazienda (ste)

entiendan que no [h]an de tratar en cosas semejantes.” Hblog. f. 150

54. “ El licdo. Ruy Perez á Matheo Vázquez, remitiendo copia de la

sentencia en el negocio de los regadíos de Colmenar y Pico Tajo, y
que en la Junta se ha visto lo que escribe el Asistente de Sevilla

acerca de los almoxarifazgos, mayor y de Indias;” Madrid, 16 Dec.

1581 f. 155

55. “ El licdo . Chumacero de Sotomayor á su Magd
. en 1 6 de

Deziembre 1581 : sobre su visita y negocios del Marques [de Auñon]

y Garnica” ......... f. 157

56. “ Declaración de Lazaro Vicente, sobre negocio de la dicha

visita”. . . . . . . . . . f. 163

57. “Minuta de Contestación á la carta del lic
do

. Chumacero, con

notas al margen de puño y letra de Su Magd.”
. . . f. 166

58. “ Copia de capitules de carta del licdo. Chumacero de Sotomayor

á Su Magd
. ;

de Madrid, á 23 de Diziembre de 1581 : sobre el auto que

los tinientes de contadores pronunciaron cerca los salarios que el

Marques de Auñon [D. Melchor de Herrera] ha dado á personas que

han lleuado dineros por su orden ”
. . . . . f. 167

59. “ El mismo licd0 . á su Magd
. ;

de Madrid, á 23 de Deziembre de

1581 : sobre tomar las quentas al Marques de Auñon ”
. f. 169

60. “ Respuesta á la consulta del Consejo de Hazienda con respecto

á las quentas del Marques [de Auñon], con notas de Su Magd.” f. 170

61. “El lic
d0

. Chumacero de Sotomayor á Su Magd
. ;

en 23

de Deziembre de 1581, sobre lo mismo ”
. . . . f. 171

62. “ Ruy Perez á Matheo Vazquez
;
Madrid, 30 Dec. 1581

:
que por

la larga enfermedad del Presidente de Ordenes [ ] no se ha

podido proseguir el arbitrio de bolver á los Alcaldes ordinarios de ellas

la jurisdicion en primera instancia = Que convendría mucho al ser-

vicio de Su Magd
. que en estas materias y otras se le agregase el lic

d0
.

Chumacero”......... f. 172

63. “El mismo á Su Magd
. en 30 de Deziembre de 1581 : sobre la

pretension de Sevilla á los almoxarifazgos [may or y de Indias].” f. 174

64. Matheo Vazquez to the President of the Council of Finances

with answer, and the King’s holograph note . . . f. 176
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65. “El licdo. Chumacero de Sotomayor á su Magd
. remitiendo el

tanteo de la cédula para lo de las quentas del Marques de Auñon, (que

sin duda sus amigos lo sientan mucho y murmuren), y proponiendo

para su remplazo en el Consejo á Juan Lopez de Qubi^arieta ó Andres

Martinez de Azcarate ”
. . . . . . f. 180

66. “ Informe de Rodrigo Vázquez de Arze (?) y Juan Nuñez : sobre

ciertas consultas del Consejo de Hazienda, ultimo de Deziembre de

1581, dirigido á Matheo Vazquez, con la contestación de este, y resolu-

ción de Su Magd
. en la misma casa y á la vuelta ”

. . f. 181

67. “El Presidente de Hazienda [Rodrigo Vazquez de Arze] á

Matheo Vazquez, con su respuesta 1 Jan. 1582 ; sobre los 200,000 ds.

sobre lo del Marques ”
. . . . . . . f. 182

68. “Matheo Vazquez á Rodrigo Vazquez y Juan Nuñez, remitién-

doles ciertos papeles para informar :” 1 Jan. 1582. Holog. f. 183

69. “ Informa sobre el negocio del Doctor Venero.” (See N°8
. 40-2.)

f. 184

70. “ El licdo . Gomez de Santillan sobre lo mismo.” On the dorse

is the following note in the King’s hand :
“ Si se pudiere sacar relación

será bien [decir] que no la he visto y parece larga ”
. f. 186

71. “Copia de capitulo de carta del licdo. Chumacero para Su

Mag' 1

. de Madrid á 6 de Enero de 1581: remitiendo papeles que le

dio el Contador De^a, por los quales consta lo que se ha repartido

al Reyno demas de lo que era á su cargo ”
. . . . f. 188

72. “ Borrador de la Real cédula que se puso á la firma de Su

Magd
. de resultas de la visita que se hi^o al Marques de Auñon

;
en

Lisboa, &°.” ......... f. 194

73. “El Presidente de Hazienda á Matheo Vázquez: sobre el in-

forme y consulta del licdo. Chumacero ”
. . . f. 198

74. “El licd0 . Ruy Perez al mismo, á 13 de Enero de 1582 : lo que

se offresció dezir d la Junta, y scrivir á Su Magd
. cerca el punto de las

Cortes = Que lo de las ferias de Qaffra y Villalba, y alcabalas del

Duque de Feria se trató ya por [D. Gomez Juarez de Figueroa] en Con-

taduría
;
que en los libros de Corte no hay ra<?on de lo que toca á las

alcavalas de Caffra, pero que se preguntará á Simancas = Assiento y
scrituras del Marques de Auñon = Avisará lo que entendiere acerca de

la persona de Frco
. Sedeño, y memoriales de Luys Nuñez de Toledo.”

f. 199

75. Minute of answer to Ruy Perez’ letter of the 13 th Jan. 1582.

f. 201

76. “ Ruy Perez á Su Magd
. en 13 de Enero de 1582 : que de los

ocho votos que hay en la Junta los quatro fueron de parecer que se

debria (sjc) dissoluer las Cortes = Que considera difficultoso el negocio

por las causas que tiene espuestas, ó que se hará tan largo que no solo

sera necessario antes que se acabe tratar de otra prorrogación de

3 a 2
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encabe9amiento, pero que se llegue el tiempo de otras cortes, donde

sea forzoso tratar de lo mismo que agora ” f. 202

77. Draft of letter from Matlieo Vazquez to Ruy Perez in answer

to the preceding ........ f. 200

78. “ El lie'
10

. Chumacero de Sotomayor á Su Md
. ; de Madrid, á

27 de Enero de 1582 : sobre un memorial que el Marques de Auñon
llevó al Consejo de Hacienda ” ..... f. 207

79. “ El lie'
10

. Ruiperez (.sic) á Matheo Vazquez, á 30 de Enero de

1582 : que el Marques de Auñon ha ofrecido, y la Junta de Visita le

ha admitido el ofrecimiento, que se hagan los tanteos de los años 73,

74 y 75, paresciendole que alcanzará á su Magd
. en muchos mrs. y que

si él de viere
(
sic

)
pagará á 10 por ciento de interesse, y que si su Magd

.

le deue no le llevará ninguno ”
. . . . f. 210

80. “ El licd0. Chumacero de Sotomayor al mismo, en 3 de Hebrero

de 1582
:
que la mudanza de juros que pretende el Marques de

Auñon [D. Melchor de Herrera] la consultó el Consejo no hallándose

el (Chumacero) en él, y que es fuera del assiento, y no tiene Su Magd
.

obligación” f. 212

81. “ Los Oidores de la Contaduria Mayor de Hazienda sobre lo

que pretenden, y demanda que tienen puesta los heiederos del Doctor

Venero” f. 214

82. “ Al Presidente de Hazienda [Rodrigo Vazquez de Arze] ; de

Lisboa, á 5 de Febrero de 1582: sobre la mina de Guadalcanal.”

f. 216

83. “ Copia de lo que escriuí [yo, Matheo Vazquez] al lic
do

. Chuma-
cero, sobre el negocio del Marques de Auñon á 12 de Feb°. 1582.”

f. 217

84. Fragment of a letter from lie’
6
. Ruy Perez to Matheo Vazquez ;

Madrid, 17 Feb. 1582 = “ Papel del Secretario Ayala sobre las Alcaualas

de Qafra = Diligencias en Simancas = Arca de tres llaves para lo que

procediere de los Almojarifazgos = Salinas de Andalusia, Duque de

Medina [Sidonia] Luys Nuñez de Toledo y Sedeño
;
= Defensa de los

valles de Buedo y Hojeda ”
. . , . . . f. 218

85. “ La razón que se halla en los libros del Archivo de Simancas

tocante á las alcaualas de la Villa de Qafra ; mandóla D. Diego de

Ayala á 9 de Hebrero de 1582 ”
. . . . . f. 220

86. “ El lic
do

. Ruy Perez al mismo ; de Madrid, á 20 de Hebrero de

1582 : sobre que, en el ultimo assiento de 800,000 ducados hecho con

Augustin Espinóla, vendrá este á ganar 100,000; con larga nota al

reverso de puño de Su Magd.” Holog. . ... i. 222

87. “ El Consejo de Hazienda en consulta sobre el assiento tomado

con Augustin Espinóla y Nicolao Gr i maído ”
. . . f. 224

88. “Matheo Vazquez al Presidente del Consejo de Hazienda,

remitiendo traslado de la cédula ordenada por Juan Nuñez sobre lo
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d>T Marques de Auñon, para que la vea Chumacero; con una posdata

al cabo de puño y letra de Su Magd.” . . . . f. 226

89. “ El Presidente de Hazienda [Rodrigo Vázquez de Arze], su

informe sobre la carta de Ruy Perez with holograph notes on the

margin ......... f. 227

90. “ Haciendo el licd0 . Chumacero de Sotomayor, visitador del

Consejo de Hazienda, scripto á Su Mag'1
, algunas cosas que resultavan

de la visita contra el Marques de Auñon, y el contador Garnica, poi-

caría de 17 de Marceo 1582, se le respondió lo siguiente &c.
;
de Lisboa,

á 25 de Margo de 1582 ”
. . . . . . . f. 228

91. “El lic ll
°. Ruy Perez á Matheo Vazquez, á 18 de Margo de

1582
:
que.está aguardando loque resultará de las diligencias que hace

Antonio de Guevara sobre las ñangas de los almojarifazgos de Seuilla =
Nombramiento de personas para averiguar lo de Sedeño, Duque de

Medina [Sidonia] y Luys Nuñez de Toledo = Confianga que tiene del

D r
. [Luys de] Alarcon ”

. . . . . . f. 230

92. “ El mismo al mismo, en 21 y 30 de Margo
:
pidiendo el regi-

miento de Granada para nn hijo suyo, y embiando copia de lo que

le escriuió Tareja en 12 de Margo respecto á la feria de Villalua.”

f. 232

93. “ Minutas de contestación de Mateo (sic) Vazquez á cartas de

Ruy Perez ; una de ellas con nota de puño de Su Magd.”
. f. 238

94. Draft of answer from the King to a letter of Ruy Perez of the

17 ,h Feb. 1582 f. 242

95. “ El lic
do

. Ruy Perez á Matheo Vazquez, en Madrid, á 21 de

Abril de 1582 = sobre la feria de Villalua, y las alcaualas, y que el

Duque dixo á Pareja que los títulos los teuia en su casa, con el de la

permission como otros grandes = Que en el pleito con el vizconde de

Altamira, que pretende se le paguen este año en Seuilla 500 quintales

de azeyte de juro, se han hecho diligencias, y hay necessidad de

recusar á Don Iñigo de Cardenas, y á Don Hernando Niño por ser

ambos deudos del [dicho] vizconde dentro de 4°. grado” . f. 244

96. “ Minuta de respuesta á la carta del lied0 . Ruy Perez para su

Magd
. de 21 de Abril de 1582. Respondida en Lisboa, á 19 de Mayo

with the King’s holograph notes on the dorse . . . f. 246

97. “ El licdo . Chumagero á Su Magd
. ;

de Madrid, á 21 de Abril de

1582 : sobre hauerse tomado los libios y papeles al Marques de Auñon

r 14. Melchor de Herrera] y otros = Quentas que toman el factor y
Juan Lopez de Qubigarreta y Torregrosa. Recibida en Alcouchete, á

26 de Abril 1582.” Holog.
'

f. 249

98. “ El lic
do

. Ruy Perez á Matheo Vazquez, en 5 de Mayo de

1582 : el remate de las Salinas — Los azeites del Duque de Alúa =

Negocio de los regadíos de Colmenar y Picotajo (sic) que se trata con

la Iglesia de Toledo ....... f. 258
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99. “ Minutado Contestación de Vazquez a Ruy Perez
;
de Lisboa,

á 19 de Mayo de 1582 ”
. . . . . . . f. 260

100. “El licdo. Chumacero á Su Magd
. : informando sobre un

memorial del contador Tristan de la Torre;” Madrid, 9 June, 1582.

f. 261

101. “El mismo al mismo, de 23 y 28 de Junio; respondidas

ambas de Lisboa á 9 de Julio ” ..... f. 262

102. “ Ruy Perez á Matheo Vazquez
; Madrid, 28 y 30 de Junio

de 1582
:
Que el Cardenal [de Toledo] se sintió mucho de la notifi-

cación que le fué hecha de los regadios de Colmenar y Picotajo =
Que respecto al Marques de Auñon, si no se le admite la oferta que

haze, será preciso haya seguridad de sacar de las quentas muy mayor
suma, y eso con brevedad. Pero que cresciendo el Marques la pro-

vision en 800 mil d3
. ó un millón, seria acertado tomar medio con el

para no aguardar successor de pleitos que suelen ser inciertos.” f. 266

103. “El mismo al mismo; de Madrid, á 30 de Junio de 1582:

remítese lo que tiene scripto cerca los regadios de Colmenar y
Picotajo = Que por parte del Cardenal de Toledo [Quiroga] se

entiende quiera que se buelva (sic) á la platica del Medio [General].”

Holog. .......... f. 268

104. “ El licdo. Chumacero de Sotomayor al mismo ; en 4 de Agosto

de 1582: devolviendo un memorial de Alonso de Mendoza que se le

mandó á informe = Que entiende que en San Lucar ay necessidad

de remedio, y le parece que Maldonado es á proposito para ello =
Dice

,
que el Presidente [Rodrigo Vazquez] ha nombrado nada menos

que quatro alcaldes para que vean el negocio de Rosales [Ximenez

Ortiz, Mardones, Bohorques y él], lo cual le parece novedad pues

negocios de mucha qualidad solos dos los veen. Quexase ademas
del Presidente quien, dice, le trata con mucha aspereza = No se ha

visto en el Consejo mas negocio criminal que el de Don Alonso

Pimentel y quizá también el del Marques del Valle [D. Martin

Cortes] = No sabe si tanta novedad va enderecada á espantar gentes

para que no traten de dezir lo que saben”... f. 270

105. “El mismo al mismo, en 11 de Agosto de 1582: que el

marques de Auñon dixo á [Andres Martinez de] Azcarate que sino

fuera él (Chumacero) y los demas Commissarios, su negocio estuvieia

ya concertado, como se lo hauia escrito el Secretario Delgado = Que

en materia de prouissiones considera que se ha hecho gran seruicio

en sacarlas de manos de Nicolao Grimaldo y Agustín Spinola, y que

plega á Dios no aya algunas negociaciones enderezadas á que lo

comenzado no passe adelante.” Holog. . ... f. 275

106. “Copia de párrafos de una carta del mismo (el licd0 . Chuma-
cero) para Su Magd

. de Madrid á 22 de Sept. 1582 : sobre los officios

y ministerios que convendrá queden en la Contad uria Mayor de

Quentas y con qué salarios y de donde ”
. . . . f. 277
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107. “ Contestación á la anterior carta-consulta
;
en 27 de Setiembre

de 1582” f. 279

108. “Extracto de carta del dicho lic
do

. [Chumacero de Soto-

mayor] á su Magd
. en 30 de Deziembre de 1582 : remite la cédula

para las quintas de los tanteos del Marques de Auñon, mas c tpiosa

y distinta que la passada = Que no halla en todos los tribunalés

personas que le satisfagan tanto como Juan Lopez de Qubi<;arreta y
Andres Martinez de Azcarate, que está en Granada, contador de

Kesultas = Acuerda la ayuda de costa por que ha suplicado Pedro

de Lieuana, fiscal de la Contaduría de Quentas = Representa su

propia necessidad y servicios, y á este proposito refiere lo que
Gamica, el contador, ha hecho con Diego Ramirez, su cuñado.” f. 280

109. “El mismo á Matheo Vazquez, en 23 de Marero de 1585:

devolviendo una cédula de la Camara = Lo de la compra que don

Francisco de Caruajal hizo de la jurisdicción de la dehesa de Palacios

de Plasencia.” On the margin in Vazquez’ hand: “Ojo, don Alonso

de Zuniga
;
Antonio de Erasso ”

. . . . . f. 281

110. “El mismo al mismo, de Madrid y Setiembre 2 de 1582 ;

con la contestación de Vazquez
;

” Sant Lorenzo, 12 Sept. 1582. Holog.

f. 283
111. “Consulta en la pretension del lic

do
. G°. (Gon9alo?) Mendez,

Portugués, y en la compra de la jurisdicción de una dehesa de Don
Francisco de Carauajal

;
año de 1584.” Holog. . . . f. 284

112. “Informe sobre la compra de la dehesa de Carauajal contra

lo qual reclama Placenzia ”
. . . . . f. 286

113. “ El licdo. Chumacero á Matheo Vazquez, en 27 de Henero de
1585 : Consulta de Contaduría = Andrés de Alúa = contadores de

Quentas y Cruzada f. 288

114. “El mismo á Su Magd
. en 2 de Hebrero de 1585, informando

sobre la pretension de los contadores de Quentas y Cruzada.” f. 290

115. “ Matheo Vázquez al Presidente del Consejo de Hazienda, en

Moneprn á 10 de Octubre 1585. Comisario General [de Cruzada] =
Gai**. (Garnica) = A. J. F. desempeño de los 200,000 ds. de juro do

por vida. E>tá al margen el informe del Presidente [Vazquez] sobre

los anteriores puntos con fecha del 11 ”
. . . f. 292

116. “Informe á Su Magd
. en 4 de Octubre de 1585, sobre el

daño que recibía la Real Hazienda con el desempeño que se propone

de los 200,000 ds. de juros de por vida, por la via de vender 100 ds.

de renta de á 14 [por ciento?] para ello.” Orig. draft unsigned, f. 294

117. “ El Contador Francisco de Salablanca á Matheo Vazquez, en

9 de Noviembre de 1585 : consultando para la pla^a de Contador de

Resultas, vaca por muerte de Lucas de Orisuan (sic), á Luys de Alarcon,

y acordando el despacho de otra [consulta ?] sobre negocios de Pedro

Luys Torregrosa ”
. . . . . . . . f. 300

118. “ Memorial sin firma á Su Magd
. ;

Alcalá de Henares, á 23 de



728 STATISTICS, TRADE, FINANCE, ETC.

Enero 1585
:
Que estuvo en el Escurial hará cosa de 16 meses,

desseando tener audiencia de Su Magd
. para avisarle á boca de las

tracciones que algunos ministros de Su Magd
. que tienen destruyelo el

Kej no sin hazienda y sin justicia, y muy á peligro de acabarse por

la codicia de los administradores de la hazienda.” A note of Matheo

Vazque2 on the dorse sa_) s :
“ Yió esto Su Md

. en Guadalajara en 29 de

Enero 1585, y mandó se guardasse ”
. . . . f. 302

119. “El Conde de Orgaz [D. Juan Hurtado de Mendoza] á Su

Magd
., en 16 de Abril de 1586, de Sevilla

:
Que pareciendole que de

la venta de hidalguias se podia sacar alguna buena quantidad para

ayuda á los gastos forzosos de Su Magd
., lo ha propuesto á la Ciudad,

la qual vendrá en ello ”
. . . . . . f. 304

120. “Matheo Vázquez al Presidente de Hazienda: pidiéndole

informe sobte la anterior propuesta del asistente de Sevilla [Conde de

Orgaz]; en Madrid, á 22 de Abril de 1586; con la contestación al

margen de dho presidente.” Holog. . . . . . f. 306

121. “Copia de carta del 1 ’residente del Consejo de ludias [D.

Fernando de Vega de Fonseca] á Matheo Vasquez
; de Madrid, á 2 de

Mayo de 1586 : avisándole de que se trata de hazer con el Sr
. Juan

Fernandez de Spinosa lo [mismo] que con el Ms

.
(Marques) de Auñon.”

The copy is in Vazquez’s handwriting . . . . f. 307

122. “Consulta tocante á Diego de Rusa: sobre la compra que

quiere hazer de 300,000 ms. de renta en las alcaualas de Plasenzia.”

f. 308

123. “ Su Magd
. en Aranjuez, 5 de Mayo de 1586: en lo de la

Junta para provision del dinero, y en lo del abuso de las Comedias.”

f. 309

124. “Su Magd
. al Conde Barajas [D. Francisco Zapata de

Cisneros];” S*. Lorenzo, 8 Jim. 1586 . . . . f. 311

125. “Matheo Vazquez al Presidente de Hazienda [Vazquez de

Arze]; de Aranjuez, 9 de Mayo de 1586: remitiéndole cierta con-

sulta para que informe la Junta de Arbitrios.” Holog. ;
“ con la contes-

tación del Presidente ” ....... f. 312

126. “El mismo á Juan Ruiz de Velasco; en S‘. Lorenzo, 26 do

Mayo de 1586, y la respuesta = Paschuas = Consulta del Cons°. de

Hazda
. sobre los brocados y telas de oro que ha embiado el duque de Ter-

ranoua [D. Carlos de Aragon] = Piovision del priorato para Huergo =

Salud de Su Md
. y lo que va viniendo de Madrid.” Holog. . f. 313

127. “Informe de Don Juan de Idiaquez, sobre el asunto de Ls
brocados y telas de oro. Dice que se compraron en Sicilia por cuenta de

Su Magd
. y que no hauiendose remitido de aqui el dinero para la paga,

ni sido posible tomarlo de la consignación de Flandes, se vió el Duque
for§ado á librar contra la Tesorería de Su Magd

. como lo lia hecho

para excusar los daños del enterase
(
sic) á los mercaderes ”

. f. 315

128. “El Presidente del Consejo de Hazienda á Matheo Vazquez,
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on 29 do Mayo de 1586, con dos memoriales del embaxador de Geneva

= carta de Lanceman de Sola = 4 consultas = 10,000 ds. para las obras

del alcazar de Madrid = consulta en lo que toca al Ms
. de Auñon

[Boluiosele para que auise de su parecer] = cédula del 3o (tercio?) de

los Concejos = Otra para el Regente de Seuilla y otros, y relación que

dió el contador Miguel de Oviedo = Francisco Sanz del Cerro, arren-

dador de los puertos de la Mar ”
. . . . . f. 31

6

129. “Relación de los mrs. que Su Magd
. mandó librar en el

crecimiento de las alcaualas del Andalusia de los años de 1583, 4, 5

y 6, para pagar los bastimentos y otras cosas que tome el fator Fran-

cisco Duarte &a.” Madrid, 16 May, 1586. Sign. “Miguel de Oviedo.”

f. 318

130. “ Da
. Maria de Aragon áMatkeo Vázquez

; S l
. Lorenzo, 9 Jun.

1586, lo del juro sobre el recado que me dió Barros.” Holog. f. 319

131. “ El Presidente [de Hazienda] Hernando de Vega á Su Mag4
.

;

de Madrid á 10 de Junio de 1586 : sobre lo que el Commissario general

ha consultado para la prouission de la secretaria de Cruzada que está

vaca por Saluatierra”....... f. 320

132. “Consulta del Commissario General de la Cruzada [Portocar-

rero] : sobre la vacante de Saluatierra y nombramiento de Gaspar de

Castro por decir está en sus atribuciones ”
. . . f. 322

133. “El Presidente del Consejo de Hazienda, Rodiigo Vazquez
[de] Arze, á Su Mag4

. en 15 de Junio de 1586 : sobre el sueldo que

pide Phelipe de Guzman
;
tiene al margen nota de letra de Su Mag4

.

aprobando la consulta.” Holog. ..... f. 324

134. “ Sebastian de Santoyo á Matheo Vazquez, en S‘. Lorenzo á 15

de Junio de 1586 : sobre lo que se le deve de los 10 al millar de las

rentas encabezadas de los años 81, 82, 83, 84, y 85. Hay al dorso nota

de letra de Su Mag4
.
que dize asi : Podrase embiar la memoria á

Rodrigo Vazquez para que avise lo que ay en aquello, y paresoeme

que se deue hazer ”
. . . . . . f. 326

135. “ Memorial de Garci Alvarez Osorio, thesorero del Smo. Car-

denal Alberto
:
para que las quentas se le tomen en el bureo de la

misma casa del Cardenal, por tener alii los papeles y razón del recibo

y gasto de la hazienda ”....... f. 327

136. Holograph letter, dated Tardajos, 20 Jul. 1586, from one

signing himself “ Castillo ” to Alonso Perez de Sa[lazar], “ oidor en la

Cbancilleria Real de Valladolid (?), residente en Corte del Rey,

nuestro Señor respecting a considerable trover, consisting of gold

and jewels, said to have been discovered in the town of Arnedo, in

the estate of Count de Nieva ...... f. 328

137. “ Don Juan de Idiaquez á Matheo Vazquez de Lecca, en S‘.

Lorenzo á 22 de Junio 1586: para responder á dos consultas del

Consejo de Hazienda; la una sobre Iviza, la otra sobre el dinero

para gastos de galeotes ”
. . . . . . . f. 330
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138. “El licd0 . Ruiperez (s?c) al mismo, en 24 de Junio, 1586:

eon un memorial señalado de el y de los fiscales Lieuana y Maldonado,

acerca del pleito que tratan con el factor Fernán Lopez y don Fer-

nando de Curiel, su sobrino, en la Contaduría Mayor de Quentas.”

f. 331

139. “El mismo al mismo, con dos consultas de 24 y 28 de

Junio.” Holog. ........ f. 333

140. “ El lic
d0

. Perez de Salazar á Su Md
. en 28 de Julio = carta con

aviso de una gran riqueza que dizen se halló debaxo de tierra en la

villa de Arnedo = (N°. 136) Las justas causas que tiene de quexarse

del Consejo de Indias ”
. . . . . . . f. 336

141. “ Matheo Vázquez de Lecca al Presidente del Consejo de

Hazienda [Rodrigo Vazquez], en 4 de Julio de 1586, y su respuesta =

Casa de las arrepentidas de Valencia.” Holog. . . . f. 338

142. “ Copia de capitulo de carta del Presidente del Consejo de

Hazienda á Matheo Vázquez; de Madrid, á 8 de Julio de 1586, con

una carta del Conde de Orgaz ..... f. 340

143. “Francisco de Garnica á Matheo Vasquez de Lecca, del

Consejo de Su Magd
. y su secretario en la Sancta y general Inquisi-

ción de Madrid, á 19 de Jullio de 1586 = Relación del negocio de Da
.

Maria de Aragon, y del D r
. Alfaro ”

. . . . . f. 342

144. “ Pedro Illan de Llevana (Lievana) al mismo
; de Madrid, á

24 de Jullio de 1586 : incluyendo carta á Su Magd
. sobre el negocio

que tratan con el Fisco Don Hernando de Curiel y Hernando Lopes

de Campo ” (sic). Holog. ...... f. 344

145. “ Matheo Vazquez al Presidente de Hazienda; de S l
. Lorenzo

á 26 de Julio ;
con su respuesta del 27.” Holog. . . f. 346

146. “ Poder de la ciudad de Plasencia al bachiller Antonio

Rodriguez de Horozco, á Gabriel de la Pila (sic), Francisco de

Collazos, Martin Lopez de la Mota y Rodrigo de Almaraz, y Pedro de

Toledo, todos ellos vezinos y regidores de dicha ciudad, para que la

representen en la Corte en el asunto de la dehesa de Palacios;”

Plasencia, 18 Oct. 1584 f. 347

147. “ Memorial de dicha ciudad de Plasencia, ofreciendo servir en

el mismo precio que don Francisco de Carvajal p<or la jurisdicción de

la dehesa de Palacios; en S*. Lorenzo, á 16 de Agosto de 1586; con

nota de Matheo Vazquez, del 30 ”
. . . . f. 349

148. “ El D r
. Antonio de ITorozco, regidor de Plasencia, y Gabriel

de la Pila á Matheo Vazquez, de Madrid á 19 de Agosto de 1586 : sobre

el asunto de la dehesa (N 03
. 146-8)” . . . . f. 350

149. “El licdo . Junco de Possada al mismo, en 27 de Agosto de

1586 : su pretension á lo del Arcedianato de Saldaña = Memorial sobre

los officios de la villa de Clanes.” Holog. . . . f. 352

150. “ Lo que an valido las cinco predicaciones de la Sancta

Cruzada de esta Nueva España, que es el arzobispado de Mexico y
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quatro obispados sufragáneos de Tlaxcala, Guaxaca, Mechuacan y
Guadalajara” ........ f. 356

151. “Copia de un privilegio de Alfonso X. y carta de donación á

Seuilla en 6 dias andados del mes de Deziembre en era de 1291 años

(a.d. 1253) ” f. 358

152. “Otro [privilegio] fecho en Segouia, Viernes, 13 dias andados

del mes de Setiembre, en la era de mil et, dozientos et noventa et seis

años (a.d. 1258) ”
f. 361

153. “Otro del rey don Enrique III., con la confirmación de los

dos anteriores por el Rey Don Sancho ”
. . . . f. 362

154. “Baltasar de Molina á Su Magd
. remitiendo varios papeles;”

n. d. Holog.......... f. 363

155. “ El Contador Miguel Sanchez á Su Magd
. sobre alcaualas.”

f. 366

156. “Las deudas que se deuen á Su Magd
. de plazos pasados y

próximos, que se au de cobrar la maior parte luego y los demas á

quatro y cinco meses, y mas y menos tiempo ”
. . f. 367

157. “ Lo que monta la librea de las dos cappillas ”
. f. 369

158. “ Papel sobre seruicios del Reino ”
. . . f. 371

159. “Lo que passa cerca de lo de los derechos de la escribania

mayor de Rentas de Seuilla ” ...... f. 372

160. “ Lo que passa en el negocio de Sebastian de Santnyo cerca

de la petición que ha dado á Su Magd
. sobre su escribania de rentas

del arzobispado de Seuilla, y obispado de Cadiz ”
. . f. 374

161. Paragraph from Diodorus, “Bibliotheca Histórica.” Beg.
‘ Epaminundas vir spectantissimus ’

. . . . f. 376

162. “ Relación y quenta del terciopelo negro y paño y otras cosas

que se [h]an dado para librea á los de la Capilla de Su Md
., que son el

limosnero mayor, el submiller, y los capellanes, y un canfor, y un
official y un niño cantorcico ”

. . . . . . f. 378

Add. 28,369. Paper, in folio, ff. 222, xvi. cent.

Papers relating to the Customs of Seville, &c., 1575-83 = E 23.

“ Almoxarifazgos = G. 75. Visita de Hacienda = Avedillo y otros papeles

tocantes á ella = G 69. Ilazienda = Para acordar á Su Magd
. =

Vistos containing also original reports on financial matters, &c., as

follows :

—

1. “ Memorial de Pedro Negrete, ayuda de Camara de Su Mag'1
,

pidiendo la escribania de Sacas y cosas vedadas y aduanas y registros

que hay desde la villa de Gibraleon hasta la ciudad de Cartagena

;

con el informe original de un consejero de Hacienda en 9 de Sept6
.

de 1575, y la resolución holografa de Su Magd.”. . . f. 3

2. “ Memorial de Mos. de^eli (sic) en nombre de los 60 archeros
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que hizieron el viaje de Juste (Yuste) acompañando los cuerpos

Reales, pidiendo el officio de escribano mayor de Aduanas y cosas

vedadas de Sevilla y su partido, vacante por muerte de don LorenQo
Galindez de Carvajal Madrid, 9 Sept. 1575 . . . f. 4

3. “ A Su Magd
. á San Gerónimo, 9 Sept. 1575 : la quenta del

oficio de Negrete, y la petición de doña Ysabel Paz, con la resolución

de puño de Su Magd.” Holog. . . . . . f. 5

4. “A Su Mao'1
, al Pardo, 10 Junio v. 15 Dez. 1575: lo de

Francisco del Hoyo, y li encía que pide = La quenta de Negrete &
con la Real resolución de letra de Matlieo Vázquez = concediendo

licencia á Francisco del Hoyo para sacar 10,000 cueros.” Holog. f. 7

5. “El mismo al mismo; Madiid, á 26 de Junio de 1576: sobre

Negrete y la scribania de Sacas que pretende.” Holog. . f. 9

6. “El mismo á I o
. de Abril de 1577: con lo que Su Mag'1

.

respondió acerca de lo de Negrete y petición de los archeros.” Holog.

f 12

7. “ El mismo, á 23 de Junio, sobre lo mismo ”
. . f. 14

8. “ Scriuania de Sacas y cosas vedadas desde Gribaleon basta

Caitagena, y copia de la cédula, que en 19 de Agosto de 1577 expidió

Su Magd
. sobre este asunto. Firmada :

‘ Yo el Rey.’ Refrendada de
‘ Juan Vazquez ’y librada de Fuenmayor y Lieuana, y Juan Thomas.”’

f. 17

9. “ Lo que se [h]a tratado comigo, y [h]a pasado sobre los almoxa-

rifazgos de Sevilla, el Mayor y el de Indias ”
. . . f. 21

10. “ Memorial á Su Magd
. del Prior, é Cónsules de la Universidael

ele los mercaderes de la cibdad de Seuilla ”
. . . f. 23

11. “Representación de Rodrigo de Xerez, Correo mayor de

Seuilla, el 20 de Junio de 1580. Enumera sus servicios, y suplica se

le perpetúe de officio de Correo Mayor de Seuilla, como tiene el de los

negocios de Indias = Que este ultimo le costó 6500 ds. (ducados) y el

otro 2500 ” f. 25

12. “Parescer del Pe
.
(Presidente) Don Antonio de Pn

\ (Padilla)

sobre los almoxarifazgos á 27 de Junio de 1580 ”
. . f. 28

13. “Rodrigo de Xerez: copia del asiento tomado con el Prior ó

Cónsules de Seuilla, sobre el almoxarifazgo, precedida de un memorial

del mismo, y cédula de Su Mag'1
. Badajoz, 15 Jul. 1580 . f. 29

14. “ El Presidente de [Hacienda], Don Antonio de Padilla, en

15 de Julio de 1580: su consulta = Luys Ponce = Rodrigo de Xerez

y resolución de Su Magd
. acerca de su officio de Correo Mayor [de

Seuilla].” Holog. . . . . . . . . f. 34

15. “ El Secretario Juan Vazquez: sus consultas del officio que se

dió á Negrete ” Holog. . . . . . . . f. 36

16. “El mismo: parte del 21 de Julio de 1580 = Almoxarifazgos =

Negrete ”
. . . . . . . . f. 38

17. “ Rodrigo de Xerez al conde de Barajas [D. Francisco Zapata
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de Cisneros], y á Matheo Vazquez en Badajoz : proponiendo medios

para (pie Seuilla [a] largue los dos años que le quedan de los almoxa-

rifazgos; Sevilla, ultimo de Jullio de 1580.” Holog. . . f. 40

18. “Lo que paresció en Consejo de Hazienda sobre la segunda

condon
. (condición) de la Universidad [de mercaderes] de Sevilla para

los almoxarifazgos, Julio de 1580 ”
. . . . . f. 43

19. “ Rodrigo de Xerez á Matheo Vazquez
;
de Sevilla, en 2 de

Agosto de 1580 : con el traslado de la sentencia de su visita por la

que se le suspende por un año del officio do Correo Mayor de la Casa

de la Contraacion, y se le condena en 100 ducados de multa, sin culpa

= Pide ser restituido en su honor, y en siéndolo dexará el officio.” Holog.

f. 15

20. “ Lo que se responde á lo que se aduirtió de Madrid sobre

algunos puntos del assiento de los almoxarifazgos, Mayor [y] de

Indias, en 5 de Agosto de 1580” . . . . . f. 47

21. “Melchior de Alca9ar al Conde de Barajas [Don Francisco

Zapata de Cisneros]: sobre el remittir los dos años del encabe-

cimiento de los almoxarifazgos (sic).” Holog. . . . f. 51

22. “ El Presidente del Consejo de Hazienda [Padilla] á Su Magd
.

en 15 y 21 de Agosto de 1580 : en materia de almojarifazgos (síc).”

f. 53

23. “ Memorial del Correo Mayor de Sevilla [Rodrigo de Xerez].”

f. 54
24. “ La ordenanza 14 del Consulado, la qual Su Magh ha de

cumplir, y suplir la falta, si la oviere, para hazer el asiento.” f. 56

25. “ Otro memorial del jurado y Correo Mayor, Rodrigo de Xerez,

en 9 de Enero de 1581.” Holog. . . . . . f. 58

26. “Juan Nuñez á Su Md
. ;

de Eluas á 9 de Enero de 1581 : lo

que ha entendido de Rodrigo de Xerez en el negocio de los almoxa-

rifazgos” ......... f. 63

27. “ La Ciudad de Seuilla á Matheo Vazquez, en 10 de Enero de

1581 ; sobre el assiento con Prior y Cónsules en lo del Almojarifazgo

(tt'c).” Orig. with seal, and having the signatures of the regidors, viz.

“Don Gerónimo de Montalvo; el conde del Villar; Don Francisco

Tello [alferez mayor] y Dun Pedio Tello de Guzman = Francisco Duarte
= Francisco Ramirez Cerón (?) ; Don Diego Ortiz de Melgarejo; Don
Andres de Monsalve ; D. Phelipe Martin (?)del Alcazar

; Gaspar Ruiz

de Montoya (?) ;
Don Garcia Cerezo Marmolejo

; Don Fernando de
Porras y Juan Antonio del Alcazar ” .... Hid.

28. “La misma á Su Mag'1

, con la misma fecha; recaudo que han
puesto en los almojarifazgos, y que no conviene darlos al Prior y
Cónsules, y menos con condición de repartimiento.” Orig. with seal

;

signed by the above regidors and one more, Pedro Diaz de Hermosilla.

f. 65
29. “ El Conde de Barajas [Don Francisco] á Matheo Vazquez

;
de
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Madrid, á 12 de Enero de 1581 : sobre la misma materia de los

Almoxarifazgos ”
. . . . . . . . f. 66

30. *• Rodrigo Vázquez al mismo, en 18 de Enero de 1581 : sobre

lo mismo, con resolución de letra de Su Magd.” Holog. . f. 68

31. “ El mismo
;
dos consultas del 19 de Enero, sobre el negocio

de Rodrigo de Xerez ”
. . . . . . . f. 70

32. “ Go^alo Soto al 111
6

. S r
. Rodrigo de Xerez, Correo Mayor de

Sevilla por Su Magd
., en Jelues (sic)

; Sevilla, oy Viernes 12 de Enero

de 1581.” Holog. . . . . . . . . f. 72

33. “ Otra carta del mismo al mismo ; Sevilla, 14 Jan. 1581.” Holog.

f. 74

34. “ Relación de las condiciones con que se arriendan los Almoxa-

rifazgos mayor y de Indias en Seuilla ; en Eluas, á 4 de Febrero de

1581” f. 76

35. “Rodrigo de Xerez á Matheo Vazquez; n. d.: remitiendo

copia del asiento que en Badajoz se tomó con los de Seuilla.” f. 78

36. “ Juan Nuñez á Su Magd
. ;

avisando el resultado de las delibe-

raciones de una Junta compuesta de Rodrigo Vazquez, Delgado y él,

sobre el asunto de los Almoxarifazgos, que se les remitió á informe

después de haber oydo á Francisco de Xerez.” Holog. . f. 80

37. “ El Secretario Delgado á Matheo Vazquez, en 16 de Enero de

1582 : con relación sobre cierta prouission para Flandes = Almoxarifes.”

Holog f. 82

38. “ Copia de un capitulo del Asiento y concierto que con Joan

Antonio de Alcasar, en nombre de la ciudad de Seuilla, se tomó sobre

lo de los priuilegios de hidalguías ”
. . . . . f. 84

39. “ Informe del Contador Garnica sobre los almoxarifazgos.”

f. 85

40. “ Declaración hecha por los licenciados Ximenez Ortiz, y Don

Hernando Niño, y Chumacero de Sotomayor del Consejo de Su Magd
.

y los contadores y oydores del Consejo de su Contaduría Mayor de

Hazienda, en el pleyto entre el Fiscal de Su Magd
. y Rodrigo de Xerez

y sus consortes recaudadores de las rentas de los almoxarifazgos

mayor y de Indias ;

” Madrid, 18 March, 1583 . . . f. 87

41. “ El Presidente de Hazienda [Don Hernando de Vega de Fon-

seca] al conde del Villar [D. Fernando de Torres y Portugal], en

Madrid á 22 de Abril de 1583 : cerca de los almoxarifazgos.” Holog.

f. 88

42. “ El mismo al mismo ;

” Madrid, 7 May, 1583 ;
with holograph

postscript . • • • • • • • . f. 90

43. “ El mismo al mismo;” Madrid, 7 May, 1583 ;
with holograph

postscript ......... f. 92

44. “ Hernando de Almansa, veintiquatro de Seuilla, al mismo

;

Madrid, á 7 de Mayo de 1583.” Holog. . . . . f. 94

45. “ Testimonio de carta que Don Gonzalo de Saauedra, veinti-
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quatro de Seuilla, escriuió de Madrid, á 7 de Mayo, de la comission de

los almoxarifazgos de dicha ciudad, y al conde del Villar (Don Fer-

nando) en carta aparte ;
firmado ‘ Alonso de Olivares.’ ”

. f. 96

46. “ Lo que se respondió á Hernando de Yega en lo de los Almoxa-

rifazgos, y pleito de Antonio de Guevara q
e
t
e (que tiene) en Granada ;

de Amnjuez, 9 de Mayo de 1583 ”
. . . . f. 98

47. “ Don Hieronimo de Montalvo á Matheo Vazquez, de Sevilla á

13 de Mar<;o de 1583: sobre la comisión que tiene justamente con el

Conde del Villar [D. Fernando de Torres y Portugal] para averiguar

lo que hay en la materia de los almoxarifazgos.” Holog. . f. 100

48. “El Conde del Villar á Su Magd
. ;

sobre lo mismo Seville,

14 May, 1583 :
“ con copia de la carta que, con la misma fecha, escribió

al Presidente del Consejo de Hazienda [Hernando de Vega].” f. 102

49. “ El mismo á Matheo Vazquez, coa la misma fecha : dando

quenta del estado en que se halla la question de los almoxarifazgos.”

f. 109

50. “ Gaspar de Kibera al mismo ; de Sevilla, á 14 de Mayo de

1583 :
que si ha de volver á Sevilla la administración de los almoxa-

rifazgos, como se dice, convendrá mucho para los intereses de Su Magd
.

que haya allí persona entendida y de zelo. Suplica se acuerde de él

según le offrezió ”
. . . . . . . f. 111

51. “ La Junta de los Almoxarifazgos
; de Madrid, á 19 de Mayo

de 1519 : sobre lo que está haziendo en Sevilla Kodrigo de Xerez

según escriben el asistente [conde del Villar don Pardo] y Antonio

de Guevara ; con la respuesta y resolución de Su Magd
. al margen,

de letra del mismo Matheo Vazquez ”
. . . . f. 114

52. “Otra consulta de la Junta sobre la misma materia en 23 de

Mayo”. . . . . . . . . . f. 117

53. “ Copia de carta que el Presidente del Consejo de Hazienda

[D. Hernando de Vega y Fonseca] escriuió al Conde del Villar [Don

Femando de Torres y Portugal] en 26 de Mayo de 1583, cerca de los

almoxai ifazgos ” ........ f. 119

54. “ La Junta á Su Magd
. en 25 de Mayo de 1583, con larga

respuesta al margen de puño y letra de Su Magd.” . . f. 120

55. “ Copia de carta del Presidente del Consejo de Hazienda al

conde del Villar, en 30 de Mayo de 1583, en respuesta de las suyas de

23 y 26 cerca de los almoxarifazgos ”
. . . . f. 123

56. “El conde del Villar [don Pardo] á Su Magd
. á 4 de Junio de

1583 ;
con copia de las cartas que tiene escritas al Presidente de

Hazienda [Vega], de las quales se collige que Seuilla tomará las rentas

de los almoxarifazgos con crescimiento de diez quentos cada año,

aunque, sin algunas de las condiciones que pretendía el Presidente,

que entiende no son de mucha consideración ”
. . . f. 126

57. “ Copia de la carta que escriuió el conde del Villar [don Pardo,

Don Fernando de Torres y Portugal] al S r
. Presidente de Hazienda
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[D. Hernando de Vega y Fonseca], en quatro de Junio 1583, cerca de

los almoxarifazgos ” ....... f. 128

58. “ El Conde del Villar [don Pardo, Don Fernando &a
.] á Matheo

Vazquez, en 4 de Junio de 1583 : sobre lo que el marques de Villa-

manrique [Don Alvaro de Zuñiga], don Hieronimo de Montalvo, y los

veintiquatros Diego Ortiz Melgarejo, y Pero Diaz de Herrera, se han

encargado de hazer para la buena conclusion del asunto de los almoxa-

rifazgos” . . . . . . . . . f. 132

59. “ Consulta de la Junta en 12 de Junio de 1583 : sobre lo que

de Sevilla escriuen el Asistente [Conde del Villar don Pardo] y otros

en el asunto de los almoxarifazgos, y lo que haze últimamente Rodrigo

de Xerez, y lo que conviene tractar con él para que haga dejación de

la renta ;
con la resolución de Su Magh de letra del Sec0

. Vazquez.”

f. 135

60. “ Copia de carta que escriuió el Conde de Villar [don Pardo]

al Sr
. Presidente del Consejo de Hazienda [Vega] en 2 de Junio de

1583, cerca de los almoxarifazgos de Seuilla ”
. . . f. 138

61. “ Consulta sin fecha, acerca del gran numero de scriuanias que

hay en la Corte para los negocios ciuiles,. cada una de las quales vale

mas de 3000 ds. y que los que las sirven hoy dia pagaran gustosos

1,000 ds. cada uno con tal de obtener el titulo de scrivanos de provincia.”

f. 139

62. “ El Consejo de Hazienda á Su Mag'1
. á 24 de Junio : sobre lo

de los almoxarifazgos, con la respuesta de Su Magd.”
. . f. 141

63. “ El conde del Villar [don Pardo] al Illmo . S r
. D. Hernando

de Vega y de Fonseca, Presidente del Consejo de Hazienda de Su Magd
.

;

de Sevilla, á 15 de Junio de 1583 ” ..... f. 145

64. “ El lic
do

. Beltran (sic) de Guevara al mismo Sevilla, 2 1 May,

1583. Holog f. 147

65. “ El licd0 . Ruy Perez á Su Magd
., n. d. : sobre el remate de los

puertos [secos?] de Aragon y Valencia” . . . f. 149

66. “ Condiciones que pide la Universidad [de mei-caderes] de

Sevilla en el arrendamiento de los almoxarifadgos (sic) ”
. f. 151

67. “Ramones para que lo que aora se pide no es (
sic

)
lo que se

concedió á la civdad de Seuilla. Memorial del Prior y Cónsules.”

f. 155

68. “ Las condiciones con que Seuilla trata de tomar el almoxari-

fazgo mayor, y lo que se respondió á ellas ”
. . . f. 157

69. “ Segundo memorial de Seuilla sobre las condiciones del

almoxarifazgo mayor y lo respondido á él; ó sea lo que el Asistente y

Ciudad acordaron se replicase y dixese al marques de Auñon [Don

Melchor de Herrera], en respuesta de lo decretado en Consejo de

Hazienda al primer memorial, año de 1580 ”
. . . f. 159

70. “Poder que el Prior [Go^alo Lopez] y Cónsules [Juan Alonso

de Medina, y Diego Diaz Bezerril, y otros] de la Universidad de mer-
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caderes de Seuilla otorgaron, en 30 de Mayo de 1581, en favor de

Rodrigo de Xerez, jurado y Correo Mayor de Seuilla, y Juan Alonso de

Medina pava representarlos en la Corte de Su Mag4
. en la materia de

los almoxarifazgos f. 163

71. “Condiciones que el Prior y Cónsules de Sevilla piden sobre

los almoxarifazgos.” Sign. “Johan Alonso de Medina = Pedro de (síc)

Mendoza = Diego Diez Becei riles = Antonio Rodriguez de Cabrera =
Gaspar de Aguilar = Francisco Sanchez de Villo (s*c) = Francisco

Martinez” f. 165

72. “ Condiciones del Prior y Cónsules,” different from the pre-

ceding, and signed by the above officials and by three more, viz.

Gonzalo Lopez, Prior

;

Alonso de Caballa, and Rodrigo de Xerez.

f. 167

73. “ Lo que se responde á los capítulos del Prior y Cónsules
; y lo

que se decretó en Consejo sobre su memorial ”
. . . f. 171

74. “ Por los mercaderes de Sevilla. En lo de los almoxarifazgos.

Yiose á 2 de Agosto de 1580 en Badajoz = Respondióse á la petición

que Su M4
. mandaría mirar lo que conviniesse, y no se detuviesse aqui

por esto” ......... f. 173

75. “Lo que ocurre cerca de algunos puntos del asiento tomado
con Prior y Cónsules sobre los almoxarifazgos Mayor y [de] Indias.”

f. 175

76. “Lo que se responde á lo que se aduirtió de Madrid, sobre

algunos puntos del assiento de los almojarifazgos (sic) mayor [y] de

Indias” . . . . . . . . f. 179

77. “Lo que se replica á lo que vino de Vadajoz en respuesta de

lo que de acá fué sobre lo que toca á los almoxarifazgos” . f. 182

78. Rodrigo Vázquez de Arce to Matheo Vazquez, “en lo de los

hombres de negocios, puertos de Aragon, y almoxarifazgos.” f. 185

79. “Copia de un capitulo de carta que Antonio de Guebara (sic)

scribe, hecha en Seuilla á 17 de Junio [1583 ?]
”

. . f. 187

80. “ Relación de como se cobran los dis°. (diezmos ?) del almox°.

(almoxarifazgo) en Sant Lucar y de otras cosas tocantes á esto.”

f. 188

81. “Johan Alonso de Medina, Consul de Sevilla: su memorial

pidiendo se le consigne en alguna finca de Sevilla, ó en otra renta del

Reyno una pension de 500 ds. anuales por lo mucho que ha servido

en el assiento de los almoxarifazgos ”
. . . . f. 190

82. “ Memorial del estado del pleyto entre Pedro Negrete y la

ciudad de Sevilla ”. . . . . . . f. 192

83. “ Lo que ocurre cerca de algunos puntos del asiento tomado

con el Prior y cónsules sobre los almoxarifazgos mayor y de Indias.”

f. 196

84. “ Copia del assiento con Rodrigo de Xerez ”
. . f. 201

VOL. ni. 3 B
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85. “ Copia de la respuesta que se puso al final del anterior assiento ;

en Badajoz, á 15 de Julio de 1580 ”
. . . . . f. 205

86. “El Presidente de Hazienda [Vega y de Fonseca] á Su Magd
.,

12 de Enero de 1581 : sobre el negocio de Rodiigo de Xerez
;
con nota

al dorso de letra de Su Magd
. ;

‘ En esto es de ver lo que convendrá.’
”

f. 206

87. “ El Presidente (?) de Hazienda á Su Mag5
. sin fecha :

que

convendría mandar que la plata corra en Nueva España ensayada,

como sucede en el Perú, y que de esa manera se evitaran muchos

fraudes
;
” n. d. . . . . . . . f. 208

88. “ Relación del estado en que está lo que se [h]a tratado y
praticado con el Prior y cónsules de Seuilla sobre lo del almoxarifadgo

(sic
)” f. 209

89. “ El Presidente del Consejo sobre cumplir los 200,000 ds. de

las letras de Flandes, que negoció el principe de Parma [Alexandro

Farnese]” . . . . . . . . . f. 211

90. “Lo que se [h]a de escreuir esta noche á Madrid, al Señor

Hernando de Yega [y de Fonseca] ”
. . . . f. 212

91. “Las condiciones mas importantes que pareze se deven pedir,

y en las que no conbione benir (sic) para el arrendamiento de que se

trata de los almoxarifadgos (sic'), mayor y de Indias ”
. . f. 214

92. “ Memorial á Su Magd
. del Correo Mayor de Seuilla, Rodrigo

de Xerez : sobre los seruicios que prestó cuando con otros compañeros

se encargó de los almoxarifadgos por no haberlos querido tomar la

Ciudad” f. 216

93. “ Aduertencias sobre los almoxarifazgos de Seuilla.” f. 218

94. “ Otro memorial del Correo Mayor de Seuilla, Rodrigo de Xerez.”

f. 220

Add. 28,378. Paper, in folio, ff. 298, xvi. cent.

Correspondence of the Marquis de Poza with Don Christoval de

Mora and others, between the 15th of December, 1595, and the 20th

of January, 1613; chiefly on matters of Finance, the Marquis de

Poza [Don Francisco de Rojas] being part of that time president of

the Council of “ Hacienda,” viz. :

—

1. Letters of Don Francisco de Rojas, marquis de Poza, to Don
Christoval de Moura or Mora, between the 31st of March and the

31st of December, 1596 ;
with Don Christoval’s answers on the

margins, mostly holograph . . . . . . ff. 1-201

2. “ Copia de la carta quel conde de Portalegre [D. Juan de Silva]

escriuió á su Magd
. por el Consejo de Estado, en 25 de Enero de 1597.”

f. 202

3. Holograph letter of a Councillor to the Marquis of Poza, dat.

Madrid, 13 May, 1597 f. 204



STATISTICS, TRADE, FINANCE, ETC. 739

4. “ Real provision mandando al Presidente de Hacienda, marques

de Poza, que las tres compañías de cavallos ligeros que están en Per-

piñan se entretengan por cuenta de aquella tesorería ;

”
S*. Lorenzo,

29 Aug. 1598 f. 205

5. Holograph letter of lie1
®. Rodrigo Vazquez de Arce to the mar-

quis de Denia [Don Francisco de Sandoval y Rojas] ;
Madrid, 12

September, 1598; after the death of Philip II. . . . f. 206

6. Don Juan de Silba [count of Portalegre] to
;
Lisbon,

5 Sept. 1598. Holog. ....... f. 208

7. “ Copia de carta del mismo para el marques de Denia [D. Fran-

cisco], dándole el parabién de su provission al Consejo de Estado.”

f. 209

8. Don Juan de Silva to r—
;
Lisbon, 31 Dec. 1598. Copy. f. 211

9. Holograph letter from the same to the same. De Lisboa, Víspera

de San Pedro . . . . . . . . f. 212

10. “El Marques de Poza al Pe
. Confesor [de Su Magestad] ;

”

Madrid, 31 Jan. 1599. Holog. ..... f. 214

11. “El Marques de Denia [Don Francisco de Sandoval y Rojas,

al marques de Poza] sobre negocios del Rey [Felipe III.] ” Holog.

f. 216

12. “El mismo al Pe
. Confesor

;

” Valenzia, 25 March, 1599. Holoq.

f. 218

13. “ Fr. Gaspar de Cordova al Presidente de Hacienda ;

” Barcelona,

5 Juh 1599. Holog. ....... f. 219

14. “ El marques de Denia [D. Francisco] al de Poza : sobre los

100,000 ducados que se han de proveer para traer la plata;” with

holograph postscript . . . . . . . f. 221

15. “El marques de Poza [D. Francisco] al de Denia; de Madrid,

á 27 de Octubre, con contestación holografa de este.” Holog. f. 223

16. “El mismo al mismo; Madrid, 28 de Octubre de 1599.” Holog.

f. 225

17. “Carta del Conde de Portalegre [Don Juan de Silva] á Rui

Mendez de Vazcongelos, de 13 de Noviembre de 1599.” Copy. f. 226

18. “ Alonzo Muriel de Valdibieso
(
sic), al marques de Poga (sic) ;

”

Valencia, 15 March, 1599. Holog. ..... f. 228

19. “El Rey al marques de Poza, mandando que se inventaríe toda

la plata labrada, blanca y dorada que hay en los reynos de Castilla
;

”

Madrid, 29 Oct. 1600. Orig. ...... f. 230

20. “ Copia de carta del conde de Portalegre [D. Juan de Silva] á

don Xpual (Christoval) de Mora, desde Madrid, á 15 de Margo de

1601 ” f. 232

21. Duplicate of the preceding ..... f. 234

22. Fr. Gaspar de Cordova to ; Valladolid, 5 June, 1601.

Holog. .......... f. 236

3 b 2
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23. “El Marques de Poza (?)á Su Maga
. 15 Dec. 1595 (out of

place) .......... f. 237

24. “ El de Denia [D. Francisco] al de Poza
;

” Palacio, 22 June,

1601 f. 238

25. “ El Marques de Poza al de Denia Valladolid, 3 Jul. 1601.

Holog. .......... f. 240

26. “ El mismo al mismo, con su contestación sobre el cobre que

dizen tiene en Laredo Pedro de Baeza
;
” Valladolid, 4 July and

15 Dec. 1601 f. 241

27. “El mismo al mismo, á 12 de Julio, con su contestación al

margen del mismo dia [1601 ?] ..... f. 244

28. “El mismo al mismo; San Pablo, á 14 de Julio de 1601.”

Holog. .......... f. 245

29. “ El mismo [D. Francisco de Pojas, marques de Poza] á Su

Mag'1
. satysfacyendo á los cargos que le izyeron (s/c) syendo presy-

dente de hacyenda (sic)
;
” Valladolid, 26 Noy. 1605. Original draft.

f. 247

30. “ El Duque de Sessa y de Vaena (sic) al Marques de Poza, del

Consejo de Estado de Su Mag'1
. en Valladolid Rome, 2 Jun. 1602.

Holog f. 257

31. “ El mismo [duque de Sessa, &“.] al marques de Poza, presidente

de Hazienday Contaduría
;

” Ferrara, 7 Oct. 1598 (out of place), f. 259

32. Two letters from the marquis and marchioness of Poza

[Doña Francisca Enriquez] to the marquis of Denia, duke of Lerma
[D. Francisco Gomez de Sandoval y Rojas] of tbe 1 6th March, and

28th Apr. 1603 f. 261

33. Tbe countess of Miranda [D\ Maria de Zuñiga y Avellaneda]

to the marquis of Poza; Valladolid, 17 Jul. [1603]. Holog. f. 263

34. “ Fr. Gaspar de Cordova [confesor del Principe Don Felipe 3°.]

al Marques de Poza; ” S‘. Lorenzo, 22 Aug. 1598. Holog. (out of place).

f. 264

35. Don Pedro Franqueza to the same at Madrid; Valladolid,

14 Oct. 1604 f. 266

36. Don Juan de Idiaquez to the same
;
Valladolid, 17 Nov. 1604.

f. 268

37. “ Papeles escritos y enbiados al marques de Poza, siendo presi-

dente de Hacienda, tocantes á esta materia, y entre ellos uno firmado

por Diego Gonzales de Salas en Valladolid, á 9 de Octubre de 1604.”

f. 269

38. “Juan de Vc0
. Condes®. (Velasco, Condestable de Castilla) al

marques de Poza ; de Fontenebleau, á 7 de Noviembre de 1604
: que

ha avisado con Don Blasco de Aragon la conclusion de las pazes de

Inglaterra y su yda á aquel Reyno” . . . . f. 271

39. “Don [Diego?] de Ibarra al mismo; de Valladolid, á 20 de

Noviembre de 1604.” Holog. ...... f. 272
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40. Holograph letter (sign. m. Reidio de Yde
. Osnna) to the

marquis ; Villafranca, 24 Nov. 1604..... f. 274

41. The Count of Olivares [Don Enrique de Guzman] to the same,

with holograph postscript; Valladolid, 4 Dec. 1604 . . f. 276

42. Count of to the same; Valladolid, 6 Dec. 1604. f. 277

43. “ El Marques de Poza al de Denia
,
Enero de 1606, con con-

testación de este, firmada : El Duque de Lerma, marques de Denia.”

f. 278

44. “ El mismo al mismo;” 7 Sept. 1602. Holog. . . f. 279

45. “ El mismo al mismo
;

” 20 March, 1613. Holog. . f. 280

46. “El mismo al mismo;” Valladolid, 20 Jan. 1613 : “con con-

testación del 23.” Holog. ...... f. 281

47. Holograph letter from the Duke of Lerma [D. Francisco] to

the marchioness of Poza [D\ Francisca Enriquez] announcing his

promotion to the Ca’dinalate; Palacio, 24 Apr. 1606. Sign. “El
Cardenal Duque.” Holog. ...... f. 283

48. From the same to the same, with holograph postscript;

Palacio, 15 Feb. 1608 ....... f. 284

49. “ Carta de el conde de Povtalegre [D. Juan de Silva] á don

Christoval de Mora, de 9 de Enero de [15]99, de la Torre de Valero.”

f. 285

50. “ Copia de las cartas que mediaron entre Fr. Gaspar de

Cordova [confesor del Principe, después Rey Don Felipe 3o
], el marques

de Poza y el oydor Aldrete, sobre la encomienda de Pórtemelo con que

Su Magd
. agració al de Poza ”

. . . . . . f. 290

51. Anonymous petition of an ambassador newly appointed, asking

for permission to pass certain goods across the frontier . f. 291

52. “ Capitulo de carta para Su Magd
., sobre lo del juro.” f. 292

53. “ Copia de la declaración de Gregorio xiii. año de 1584: sobre

lo de Moya ”
. . . . . . . . . f. 293

54. “ Don Juan de Idiaquez al marques de Poza
; S‘. Lorenzo, á

5 de Setiembre, dándole el pesame por la muerte de su madre, D\ Fran-

cisca Enriquez [de Almansa].” Holog. . ... i. 298

1320, 1. 9. Printed vol. in folio.

“ Papeles Vahíos [de Hacienda] :
”

—

1. “Rentas Reales de los Reynos de Spaña, corrientes este año de

1566” 4 if.

2. “ Relación sacada por los contadores de Su Magd
.
(Felipe II.) de

los mrs. (maravedises) que tiene de entrada en cada un año, y de los

gastos situados que tiene. Sacada á 15 de Agosto de 1560 as (años).”

Orig 2 if.

3. “ Los servicios que el Reyno [h]a hecho á Su Magd
. que [h]oy

corren y están prorogados ”
. . . . . . 2 if.
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4. “ Papel del Contador Don Juan Pinar (Pinar ?), sobre la cobranza

del servicio de los 18 millones” . . . . . 3 ff.

5. “Discurso de la proi rogación de los diez y ocbo millones que

S. M. del Rey, nuestro Señor [Felipe IV.], que Dios guarde, pide á las

ciudades y villas de voto en Cortes” . . . . 10 ff.

6. “Las 19 Provincias destos Reynos. Ron.(Relacion) del valor que

se presupone tendrá en cada una de ellas el servicio de 24 millones

el año de 1649 ”
. . . . . . . . 2 ff'.

7. “ Papel acerca del pedido de 10 millones que el Rey [Felipe IV.]

pidió al Reyno por una vez ”
. . . . . . 2 ff.

8. “ Otro papel sobre el servicio de 3 millones al año ”
. 3 ff.

9. “Papel que dió Segovia acerca de lo mismo” . . 1 f

.

10. “ Varios papeles sobre servicios de millones
;
respuestas del

Reyno, y consultas de Ciudades con voto en Cortes” . . 7 ff.

11. “ Otro papel [de Segovia?] sobre lo mismo ”
. . 1 f.

12. Petition [unsigned] respecting the collection of the grant

made to Philip IV. by the Cortes in 1649 . . . . 2 ff.

1320, 1. 10. Printed vol. in folio.

“ Papeles Varios [sobre Moneda],” with the following MS. tracts :

—

1. “Memorial que dió Burgos en ragon de la labor de la moneda
de vellón,” xvii. cent. ....... 9 ff.

2. Duplicate of the preceding . . . . . 6 ff.

3. “ Parecer eu derecho de un Doctor, grave religioso, sobre la

moneda de vellón,” xvii. cent. . ..... 8 ff.

4. Duplicates of Nos. 1 and 3 . . . . 6 ff.

5. “ Parecer que da Burgos para que no se labre moneda

de vellón 2 ff.

6. “ Decreto de Burgos para suplicar á Su Magestad [Felipe IV.]

no mande labrar moneda de vellón y rabones que da para ello.” 5 ff.

7. “ Memorial que ymbió la ciudad de Segovia al Reyno [junto en

Cortes] año de 1604 : sobre la moneda de vellón ”
. . 2 ff.

8. “ Memorial de Burgos en lo tocante á la moneda de vellón

duplicate of No. 4, and in the same hand . . . . 6 ff.

9. “ Parecer de autor anónimo, sobre la conveniencia de labrar

moneda de bellon ”
. . . . . . . . 1 f

.

10. “ Aviso del Remedio y reparo de todos estos daños é ynconbi-

nientes, que esta moneda en si misma tiene, y dello (del) que [h]a

causado y causa á Su Maga
. y á su Real Hazienda y á sus Reynos

;
sin

perdida ninguna, antes con notable provecho y ganancia de Su Mag' 1

.

y vasallos. Discurso 4t0
. y ultimo : por Fray Pedro de Oña, obispo de

Gaeta ” 24 ff.

11. Holograph letter of D r
. Franco

. de Arganda (28 June, 1606) to
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Andres de Cañas Frias, “ corregidor por S. M. de las ciudades de Cuenca

y Huete,” returning certain papers on coinage . . . If.

12 and 13. “Tratado y memorial de los ynconvenientes y daños

que [lija causado en los Reinos la moneda de vellón, que estos años se

labró y dobló en Castilla, y del rremedio y rreparo de todos ellos. Al

Catbolico y Potentissimo Rey de las Españas, nuestro Señor Don
l’helipe III. de este nombre. En mano del Exmo

. señor duque de

Lerrua, marques de Denia, conde de Arnpudia [D. Francisco Gómez
de Sandoval y Rojas], del consexo de Estado de su Mag'5

., su Ca-

ballerizo Mayor y Sumiller de Corps, comendador mayÓr de Castilla

y general de la Canalleria de España &°. Ordenado por el Maestro

D. Fr. Pedro de Oña, obispo de Gaeta, del Consexo de Su Magd.” (See

above, No. 10) . . . . . . . . 39 ff.

14. “ Breve advertencia de los inconvenientes que pueden seguir

[se] de [la] nueva fabrica de moneda Provincial, y de no baxar luego

la de Vellón : Escribióla D. Juan Gerónimo de la Torre del Palca (s«c)

á instanzia del Señor Cardenal Sandoval, arzobispo de Toledo, para

darlo á Su Mag'1.,” xvii. cent. . . . . . . 4 ff.

15. “Papel sobre la moneda de calderilla.” Beg.

:

‘El celo es

dolencia,’ xvii. cent. . . 3 fF.

16. “ Otro papel sobre lo mismo.” Beg.

:

‘ Gruesa queda ya por

moneda,’ xvii. cent. ....... 3 íf.

17. “ Memorial anónimo y suplica contra la moneda de vellón.”

Orig. ..... ..... 2 íf.

18. “Otro memorial sobre lo mismo.” Beg.: ‘No es menester.’

5 ff.

19. “ Otro papel, sobre moneda de plata y su mayor conveniencia.”

1 f.

20. “ Instrucion que han de guardar los ministros y personas á

quien se comete la negociación de trocar moneda de plata por vellón.”

2 ff.

21. “ Papel sobre la moneda de plata.” Beg.

:

‘ El yntento de los

yndianos ’
. . . . . . . . . 7 ff.

1322, 1. 7. Printed vol. in folio.

“ Papeles Varios [sobre Moneda],” containing the following :

—

1. “Memorial para el Rey, nuestro señor [Felipe IV.], en su Con-

sejo de Estado, cerca de la reducion de la moneda de vellón
;
” Madrid,

18 Aug. [1]623. Sign. “D. Lorenzo Brandon ”
. . . 29 ff.

2. Supplement to a printed “ Discurso,” by Tomas de Cardona on

coinage. Beg. :
‘ A mas del contenido ’

. . . . 2 ff.

3. Paper on the same subject, addressed to Dr
. D. Juan Roco Cam-

pofrio del Consejo de Su Magd
. y su Presidente en el Real de Ilazienda
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y Contaduría Maior.” Beg. : ‘ Aviendo la Iglesia Católica fiado de

Y. S. el contraste de la fee ’
. . . . . 4 ff.

4. Supplement to a printed tract by licte
. Gerónimo de Ceuallos :

“sobre si es licito á los Reyes y principes soberanos el crecer la

moneda y darla valor á su voluntad ”
. . . 1 f.

5. “ Apuntamientos para el pleyto que el Señor Fiscal del Con-

sejo Real trata contra Francisco Bautista Bentin, ensayador de la

casa de la Moneda de Sevilla ” ..... 8 ff.

6. “ Declaragion del Balor que tiene un Marco de plata de toda

ley y la que' por ordenanza Real se labra en las casas de Moneda.

Lo que tiene de costa hasta hazerle (sic) R[eale]s, para cuya inteli-

gencia se citaran las Ordenanzas Reales segunda y quinta de la

Nueva Recopilación;” apparently a supplement to printed tract in

the same volume (No. 14) . . . . . . 4 ff.

7. “ Demonstracion de como cada marco de plata de S. M. y
particulares que se entrega en Sevilla á los compradores de plata

para que la fundan y entreguen en la cassa de la moneda de ella,

puesto á la ley de 11 dineros y quatro granos para labrarlo en

reales tienen igual correspondencia la de Su Md
. y la de particu-

lares ” 2 ff.

8. “ Declaración del excesso que corre generalmente en todas las

cassas de Moneda de labrar el marco de plata en barra de 12

dineros, que valen 2,380 mrs. á que vienen ensayados por su valor

yntrinsico de las Yndias, ó haverle de labrar por 11 dineros y 4

granos, como lo dispone la ordenanza Real” . . . 3 ff.

9. “Advertencias paia la sabiduría é inteligencia de la labranza

de las barras de plata que se entran á labrar en las cassas de Moneda
en quanto á solo su valor, y con lo que se les corresponde á los

dueños laborantes de ellas.” Sign. “ Don Juan Fermin de y
íu

.

(Yrungu ?).” Orig. ....... 1 f.

10. “Informe en el hecho del Pleyto de los ynteressados del

Perú con los mercaderes de Plata de Seuilla, sobre la yntroducgion

de la vaxa (sic) de Ley en las barras que vienen de aquellos

Reynos . 2 ff.

11. “ Relación del hecho del pleyto que los ynteressados del Perú

y de Seua (Sevilla ?) en las varras de plata que traen de aquel Reyno
yntentaron contra los mercaderes de plata ante el Presidente y
Juezes de la Cassa de la Contratación de dicha Ciudad” . 6 ff.

12. “Por Francisco Pablo[s], capataz de la casa de la Moneda de

Seuilla, con El Congejo, Justicia y Regimiento de la villa de Coria,

para que V. M. confirme el auto del Dotor Corionero, Regente de la

Real Audiencia de la dicha Ciudad, y Juez do Comisión para la

observancia y guarda de los priuilegios y inmunidades concedidas

p>or las leyes Reales á los Officiales de la dicha casa de la Moneda.”
Sign. “ Licll° Marchena (?)

”
. . . . . 7 ff.
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13. “Pur el mismo Francisco Pablo[s] con la villa de Coria, para

que se sirba de enmendar la sentencia de vista de el Consejo ” (con-

tinuation of No. 12) . . . . . . 7 if.

14. “Por la Villa de Coria con Francisco Pablos, monedero.”

Sign. “El lic
d0

. Marquez de Qisneros.” Orig. . . . 2 ff.

1 5. “ El Capitán Alonso Turrillo de Yebra sobre la moneda Pro-

bin^ial (sic) del Nuevo Reyno [de Granada];” supplement to printed

tract (No. 34) :
“ Los daños que se seguirían de que la plata cor-

riente con que se lia comerciado en las Prouincias del nueuo Reyno
de Granada se consumiesse [sin hacer] en su lugar moneda Prouin-

cial, como lo tiene mandado su Magestad” . . . 2 if.

1322, 1. 12. Printed vol. in folio.

“ Papeles Varios [sobre Moneda],” printed and MSS., containing

the following :

—

1. “Antonio de Aguilar, natural de Valladolid, escribano de la

Casa Real de la Moneda en Madrid
;
memorial impreso sobre labor

del bellon ;
Madrid, 23 de Junio de 1652 ;

” with manuscript additions

of 18 Oct. 1660 7 if

.

2. “ Memorial de la Ciudad de Seuilla, sobre el daño quo causa

sacar la plata y oro de España ;
” printed without date or place, but

having considerable additions in manuscript, xvii. cent. . 4 if.

3. Holograph letter of D r
. Don Pedro Marmolejo to Secretary

Don Gaspar Ruiz de Ezcaray, Madrid, 7 Sept. 1624, asking for

certain papers and “ consultas,” with answer of the 8th . 1 f.

4. “ Lo que se ha acordado el año passado de 1622 en el Consejo

sobre la moneda de vellón ” [Pedro Marmolejo ?] . . 1 f.

o. The President of the Council of Finance [D. Balthasar Gilimon

de la Mota?] to Don Pedro Marmolejo; Madrid, 4 Jan. 1628; with

certain papers to report upon ...... If.

6. “ Parecer de un anonymo, sobre la moneda de bellon.” 1 f.

7. “ Id. del D r
. Don Pedro Marmolejo

;
Madrid, y Enero 5 do

[1]628 ” If.

8. “ Otro parecer sobre lo mismo
;
” Madrid, 4 Jan. 1628. 2 ff.

9. “ Respuesta breve á las 1
1 preguntas sobre la moneda de bellun.”

2 ff.

10. “Parecer del D r
. Don Pedro Marmolejo á las 11 preguntas y

dudas del papel que se le dió acerca de la moneda de bellon.” 2 ff.

11. “Memorial del contador Antonio Perez Rocha, en que dice

haber presentado cierto epitome politico con los principales reparos

públicos y de la Real Hazienda ”
. . . . . 2 ff.

12. “ Carta original del dicho Antonio Perez Rocha para Don Juan

de Solorzano, á 21 de Febrero de 1647 : sobre el mismo asunto de la

Moneda” ......... 2 ff.
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13. Original corrected draft of a consulta of the Council of

Finance on the coinage ....... 3 if

.

14. “ Otra consulta sobre la moneda de vellón (sic) ” . 3 ff.

15. “ Otra consulta sobre lo mismo.” Imperf. . . 4 íf

.

16. The President (?) of the Council of Finance to Don Pedro

Marmolejo; 8 Apr. 1626, enclosing certain papers to be reported upon.

1 f.

17. “ Sobre el consumo de la moneda de Bellon y reducción á su

valor justo y legal, que es el que oy tiene muy desigual al intrinseco.”

8 ff.

18. “ Informe de un Consejero sobre lo mismo ”
. . 2 íf.

19. “ Christoval Perez, sobre la nueva pragmática acerca de la

moneda de vellón ” .... ... 6 íf.

20. “ Sobre la execucion del consumo del vellón (sic), y subrogación

de la moneda provincial de buena ley en su lugar ”
. . 3 ff.

21. “Memoriales de Don Paulo Carondelet, varón de Yilers (sic),

Consejero eclesiástico (?) de Su Maga
, en el de la provincia de Enao

(Hainault) en Flandes
;

proponiendo medios para el consumo de

bellon (1638)” 11 ff.

22. “ Sobre la moneda de Vellón y trueco de Plata ”
. 3 ff

.

23. “ Consulta sobre la residencia que el licdo. Don Antonio Chu-

mazero, alcalde de Casa y Corte, siendo oydor de Valladolid, tomó á

Don Sancho de Tovar, su antecesor en el cargo de governador y
capitán á guerra de Oviedo ”

. . . . . . 2 ff.

24. “Medio importante para acrecentar moneda conveniente en

estos reinos de Castilla, y razones que convencen su utilidad y neces-

sidad ;
[Madrid] en San Phelippe [el Real ?] á 4 de Mayo de 1 645.” 5 ff.

SECT. XVII.—MILITARY, ARMY AND NAVY, ETC.

Add. 20,926. Paper, in folio, ff. 472, xviii. cent.

“ Papeles Marítimos ;” a collection of papers, printed and manu-

script, chiefly relating to the Spanish navy, the expedition to

Algiers, Ac. :

—

1. “Relación de méritos y servicios de Don Manuel Lopez

Pintado, marques de Torrelblauco del Aljarafe (sic), caballero del

Orden de Santiago, ytheniente general de la Armada.” 1730. Printed.

f. 1

2. “ Orden del Rey [Felipe V.] para tomar prestados navios de

particulares con que aumentar la Esquadra ;
San Lorenzo el Real, á

22 de Noviembre de 1740.” Sign. “ D. Senon (sic) de Somo[de]-

villa,” and addressed to some official at Barcelona . . f. 17
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3. “ Estado actual de las fuerzas navales le S. M. Catholica

[Carlos III.] en I o
. de Agosto de 1760. Sacado del Diario de Comercio

que se imprime en Bruxelas ”
. . . . . . f.

#
19

4. “ Relación embiada por el Governador [de Zeuta], Don Diego

Maria Osorio.” Beg. ‘ Sentido este governador ;

’ “ Zeuta, 30 de Marzo

de 1765 ” f. 21

5. Diary of a voyage to China in 1765, in the Buen Consejo, Spanish

man-of-war; kept by her captain, Juan de Casen s . . f. 23

6. “Noticia de los portes de Cartas del Correo de Mar ó Indias,

yente y viniente, y de los dias en que llegan y se despachan las que

arriban á Madrid, mdcclxiv.” Printed . . . . f. 31

7. “ Relación individual de las operaciones de la Esquadra Francesa

sobre las costas de Berbería, en el mes de Junio de este presente año

de 1765; Cadiz en la Imp'°. Real de Marina, y reimpresso en Sevilla

en la Impra
. de Manuel Nicolas Vázquez, en calle de Genova.” Printed.

f. 35

8. “ Copia de carta orden de D r
. Joseph del Campillo al Sr

. Don
Ginés de Esmosa (sic) y Espejo; de Aranjuez, á 15 de Junio de 1742,

mandando poner fin á la cuarentena de los buques procedentes de

Argel y Marsella”. . . . . . . . f. 39

9. “ Relazion de lo acaecido en el combate que tubieron las combi-

nadas esquadras de España y Francia contra la de Inglaterra, el

dia 22 de Febrero de 1744, en la zercania del cabo Uisie
(sic) de la

costa de Francia en Prouenza, frente del Monte de Nuestra Señora

de la Guardia, immediato á Toulon ”
. . . . f. 41

10. “ [Don Cosme Aluarez, capitán del navio Hercules.] Extracto

de mi Diario desde el dia 19 de Febrero de 1744 hasta el dia 27, que

llegué al Puerto de Cartagena ”
. . . . . f. 44

11. “Relación del comvte
.
(combate) que se tubo en 22 de Febrero

de 1744 á distanzia de 8 leguas del cabo Sin (sic) estando al N.E. con

dicho cauo entre la Armada Naval Inglesa y la de ambas coronas,

Española y Francesa, con todos sus acaheci alientos en forma de

Diario
;
” different from the preceding . . . . f. 51

12. “ Copia de carta escrita por el Capitán Don Rodrigo Urrutia á

Don Juan Joseph Navarro, theniente general; bordo (sic), en el

muelle de Barzelona, en 29 de Marzo de 1744” . . . f. 56

13. “ Diario del combate que tubieron Jos Navios de mi mando,
Soberano, Hector y Vencedor, en el dia 9 del corriente á las 4^ de la

tarde con la Capitana de Argel, del porte de 60 cañones, con la

artillería de 18, 12 y 8 llamada :
‘ El Castillo Nuevo,’ su comandante

el arráez Mahamut Rez (sic), y la fragata ‘ La Carabela,’ de 40

cañones, su comandante Archimostefa (sic) renegado. Hallándome
Norte Sur con Torre Molinos, á distanzia de 9 á 10 leguas. A bordo

del Navio: ‘El Soberano,’ fondeado fíente de la Punta de San
Sebastian, á la entrada de la bahía de Cadiz, á 15 de Junio de 1758 =
Don Isidoro Postigo.” Bcg. ‘A las 8 de la mañana ’

. . f. 100
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14. “ Copia de correspondencia entre el Basilio Don Antonio

Bucareli y Urzua (sic), y Don Joseph Antonio de Armona : sobre

avm-iguar en que tiempo y con que fundamento se estableció la

costumbre de que los paquebotes de la Renta de Correos bizen (sic)

gallardete quando se ponen á sus bordos las valijas de pliegos ;
” La

Havana, 15-17 Dec. 1767 ...... f. 104

15. “Diario del viaje de Cadiz á Manila, firmado Aristizaval

;

cavo de Buena Esperanza, 14 de Abril de 1770 ”
. . f. IOS

16. “ Vageles de guerra que se bailan en este puerto [de Carta-

gena], sus comandantes y portes; Cartagena, 10 de Junio de 1775.”

f. 110

17. “ Relación de la tropa de que se compone el exercito reunido

en Cartagena en Junio de 1775 ” ..... f. 113

18. “Noticia de la de la (sic) fuerza de batir y ofender que se

embarcó en Cartagena, con todos sus utensilios y oficiales, sin incluir

lo que de la misma especie vino del Ferrol, Cadiz y Barcelona para

la expedición de [Argel] ”
. . . . . . f. 115

19. “ Diario del sitio de Melilla por los Moros, empezando el I
o

. de

Enero de 1775.” Beg. ‘ Continua el sitio.’ Irnperf. . . f. 117

20. “Notizia del Estado de la plaza de Melilla en el dia 3 de

Henero de 1775, bailándose sitiada por los Saletinos y Argelinos desde

9 de Diziembre proximo [passado].” Beg. ‘ Situada Melilla en un

peñasco escarpado ’
. . . . . . f. 119

21. “ Copia de la Orden comunicada por el Ministro de la Guerra

á nuestro general el Moriscal de Campo, D. Juan Sherlok, sobre las

gracias hechas por S. M. á los desterrados que el dia 9 de Enero

salieron á incomodar al enemigo. Seguida del Diario del sitio de

Melilla por los moros desde el 25 de Enero basta el 3 de Febrero.”

f. 121

22. “ Continuación del Diario desde el 9 de Marzo basta el 20 del

mismo” ......... f. 125

23. “ Copia de orden con que salió de Madrid Don redro Castejon,

comunicada por el Bailio Frey Don Julian de Arriaga, para que vaya

inspeccionar la armada surta en Cartagena [1775] ”
. . f. 131

24. “ Informe del anterior D. Pedro Castejon ;
” Cartaxena,

13 June, 1775 f. 132

25. “ Relación puntual de lo acaecido con motivo de la Espedicion

dispuesta contra Aigel en el año de 1775.” Beg.

:

‘Resuelto el Rey.’

3 numbers with an engraved map of Algiers
;
printed . f. 134

26. Various letters and gazettes from Alicante and Cartaxena

previous to the expedition to Algiers between the 17th of June and

16th of July, all of them printed with copper plate appended :
“ Plano

de la Ensenada y Puerto de Argel, según la relación de un oficial que

ha salido de Esclavitud ”
. . . . . . f. 146

27. Fragment of a paper against O’Reilly. Beg.

:

‘ Que pide el

exercito la cabeza de O-Reilli ’
. . . . f. 156
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28. “ Diario de lo ocurrido en la espedicion de Argel
;
El dia 23

de Junio” . ........ f. 157

29. “Madrid; Nuevas del Exercito.” Beg.

:

‘El Sabado 15, á

las 12’ f. 161

30. “ Real orden comunicada por el Conde de Riela [D. Ambrosio

Funes de Villalpando] al marques de Malespina, en 12 de Agosto de

1775, sobre fundición y apresto de artillería en Cadiz ”
. f. 164

31. “ Copia de carta Don Carlos Autregar, brigadier y coman-

dante de los Batallones de Reales Guardias Walonas, al S r
. Don

Pedro Castejon, sobie unas cartas impresas dirigidas al Exmo
. Sor

. Baylío,

Don Frey Julian de Arriaga, sobre la malograda empresa de Argel,

atribuyendo el descalabro del exercito á haberse el ala izquierda, en

que estaba el regimiento de Guardias Walonas, adelantado demasiado

Alicante, 25 Jul. 1775 . . . . . . f. 165

32. “Noticias de Cadiz, del 19 de Septiembre de 1775 ”. f. 167

33. “ Id. de Ceuta, de 16 de Septiembre de 1775 (Pase al Sr
. Conde

del Aguila) ”
. . . . . . . . f. 168

34. “ Espocicion (sic )
succinta de lo ocurrido desde la madrugada

del dia 8 de Jullio que empezó á desembarcar el Exercito en la playa

de Argel hasta la del 9 en que se determinó el re-embarco.” Beg. :

‘ Los sucesos de estas 24 horas ’
. . . . . f. 169

35. “Diario de lo acaesido en la Esquadra Española y Expedición

de Argel en este año de 1775, desde 22 de Junio al 12 de Julio, que ¡-e

escrive.” Beg.

:

‘ El dia 22 de Junio ’
. . . . f. 183

36. “ Diario de lo ocurrido en el Exercito nombrado para la Espe-

dicion de Argel desde el dia que salió de Cartagena.” Beg.

:

‘ Dia

1 8 Junió se entregaron ’ ...... f. 195

37. “ Cartas que escribieron los Generales Conde de O’Reilli y
Don Pedro Castejon en la Babia de Argel, á 9 del presente mes de

Julio, dando cuenta del suceso del dia anterior á los Exmos
. Señores,

conde de Riela, y Bailío Frei Don Julian de Arriaga, secretarios del

Despacho de Guerra y Marina;” Argel, 9 Jul. 1775; printed, f. 207

38. Copy of a news-letter from Cartagena, 30 May, 1775. f. 211

39. Ditto from Barzelona ; 2 Jul. 1775. . . . f. 212

40. Ditto from Cartagena, 27 June, 1775 . . . f. 213

41. Ditto from Malaga; 30 May, 1775 . . . . f. 214

42. Ditto from Madrid, 30 May, 1775 . . . . f. 215

43. “ Relación de la tropa de que se compone el exercito reunido

en esta plaza de Cartaxena, oy 27 de Mayo de 1775 ”
. . f. 216

44. “ Noticias de Argel.” Beg.

:

4 Por las ultimas cartas.’ f. 218

45. Copy of a letter dated Bahia de Alicante, 15 Jun. 1775.

f. 220

46. “Oficio del comandante del Navio Belasco (sic), comunicando

orden de Don Pedro Castrejon, gefe de la Escuadra, venida por con-

ducto de su oficial de ordtnes Don Joseph Mazarredo, teniente de
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Navio
;
Puerto de Cartagena, á bordo de la fragata Palas, hoy 30 de

Mayo de 1775” f. 222

47. “Papel de Don Gerónimo Hixosa, sobre el fomento de la

pesca en la costa de Galicia y establecimiento de un Monte pió en

favor de los pescadores, aplicando alguna paite de los espolios y
vacantes de las mitras de Santiago, Tuy y Mondoñedo

;
aprobación

del proyecto por Su Maga
. en 22 de Noviembre de 1775, y orden de

Don Miguel Muzquiz al Colector General de Espolios y Vacantes con

dicho fin ”
. . . . . . . . f. 220

48. “ Informe de la Junta de Ordenanzas [de Correos Marítimos]

establecida por Peal orden de 25 de Septiembre [de 1775], consultando

varias dudas antes de proceder al desempeño de su cometido ;
” Madrid,

19 October, 1776, “al Exmo
. Sor

. Marques de Grimaldi” . f. 238

49. “ Eeal Ordenanza del Correo Marítimo
;

” 1777. Printed, f. 250

50. “ Notizia de los Buques de que se compone hoy dia de la fecha

la esquadra al mando del Sr
. D. Antonio de Arce ”

. . f. 323

51. “ Estado de los Navios, Fragatas y demas buques de Guerra de

que se compone la Eeal Armada de España” . . . f. 324

52. “ Eelacion de los buques que han entrado en Cadiz durante el

año de 1778” f. 326

53. “ Copia de informe acerca de la perdida de la fragata Monica.”

f. 327

54. “ El Marques Gonzalez de Castejon á Don Andrés Eegio

(Reggio), para que al Teniente General, Don Antonio Ulloa, se le

examine respecto al mal desempeño de la comisión con que fué enviado

á las Terceras con 4 navios y dos fragatas ”
. . f. 328

55. “ Informe reservado de un marino acerca del anterior suceso y
perdida de la fragata Monica ” (duplicate of No. 53) . . f. 330

56. Satirical verses. Beg. ‘ Ulloa, grande escritor ’
. f. 332

57. “ Epitafio [en verso] que se encontró escrito en papel en sima

(
sic) del sepulcro en que fué enterrado en San Boque el teniente de

navio Don Gregorio Jovellanos ”
. . . . . f. 333

58. “ Estado que manifiesta la armada naval combinada de S. M. C.

y Chrystianissima [Luis XV.] destinada á la guerra contra los yngleses

en el año de 1779. Mandada por el General Frances, el Exmo
. Sr

.

conde de Orvillers y por el General Español, Don Luis de Cordova.”

f. 334

59. “ Estado General de las armadas de Francia;” Madrid, 1779.

Printed. ......... f. 336

60. “ Diario de los acaecimientos mas notables que han acaecido en

la navegación que acavo (sic) de ejecutar abordo del navio San

Julian, desde el 22 de Junio al 11 de Septiembre de 1779 ”
. f. 340

61. “Diario de navegación que empieza: Salida del puerto del

Ferrol, dia 26 de Mayo de 1779.” Imperf. . . . f. 346

62. Marine chart :
“ Operaciones de la Esquadra convinada de

España y Francia contra Inglaterra en la Campaña de 1779.” f. 353



MILITARY, ARMY AND NAVY, ETC. 751

6 3. “Noticias de Alhuzemas, 16 Mayo de 79” . . f. 355

64. “ Extracto del diario del Capitán de Navio y comandante de

una division de jabeques con el de la plaza de Zeuta y dos fragatas de

S. M., haviendose puesto á la vela de Punta del Carnero en prosecu-

ción («íc) de una esquadra Argelina en 9 de Mayo de 1772.” Beg. : ‘El

9 de Mayo, á las 8i de la mañana’ ..... f. 357

65. “ Gazeta de Leiden, del Martes 24 de Agosto de 79.” f. 370

66. “ Joseph Salazar al Marques Gonzalez de Castejon ;
Bahia de

Cadiz, á 20 de Mayo de 1780, anunciando haber apresado una fragata

corsaria Inglesa ”
. . . . . . . . f. 374

67. “ Relación de lo acaecido al navio San Julian, al mando del

capitán del qual dase Marques de Medina en el combate que tuvo con

los demas de la esquadra de D. Juan de Langa) a contra la de

S. M. B. compuesta de 22 navios, 3 de tres puentes, y 18 de 70 con

otro de 64, que apresaron antes, de la Compañía de Caracos, y 6

fragatas en el dia 16 de Enero de 1780 ;
Bahia de Cadiz, 20 de Enero

de 1780” f. 376

68. “ Carta de Antonio á Ignacio ; San Roque, 24 de Enero de

1780: sobre el suceso del San Julian ”
. . . . f. 379

69. “ Copia de carta al
]
arecer del marques de Medina á un oficial

amigo suyo, llamado Xerena, haciendo relación de como fue el San

Julian apresado, y el mismo llevado á Gibraltar
”

. f. 381

70. “ Copia de Real orden, de 26 de Julio de 1780, comunicada á

los generales de los departamentos de Marina por el Sor
. conde de

Florida Blanca [D. José Moñino] por indisposición del Sr
. Marques

Gonzalez de Castejon ”
. . . . . . . f. 382

71. “El Marques Gonzalez de Castejon á Don Juan de Langara y
Arizmendi

; sobre el modo de tratar á los navios de comercio de

Dinamarca ”
. . . . . . . . f. 384

72. “ Relación de las embarcaciones del Comboy Ingles pro-

cedentes de Portsmuth en 29 de Julio de 1780 bajo la escolta del

navio Ramil liers y dos fragatas con destino á las islas de America y
establecimientos de las Indias, apresado por la esquadra combinada al

mando del Exmo
. S r

. Don Luis de Cordova, director general de la Real

Armada, en 9 de Agosto del mismo año, con exprecion (sic

)

de los

Buques que marinaron las presas ”
. . . . . f. 386

73. “ Extracto de una carta escrita en la Martinica con fecha de

3 de Junio de 1780 ;

” sent by some one writing from “ Isla de Leon y
Agosto 22 de 1780” . . . . . . . f. 387 b

74. “ Estado que manifiesta la esquadra al mando del Gefe de

Esquadra D. Josef Solano
:
que salió de esta bahia de Cadiz, al dia 28

de Abril de 1780 ”........ f. 388

75. “ Relación del combate que el Navio San Eugenio, al mando
del capi'an de esta classe Don Antonio Domonte, yncorporado en la

Esquadra del Gefe, Don Juan de Langara y Huarte, tuvo el dia 16 de
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Enero de 1780 con la Inglesa mandada por el Almirante Rodney,

compuesta de 23 Navios de Linea, los 3 de ellos de tres puentes, y
quasi todos los demas de 74 cañones montados : siendo sus primeras

baterías del calibre de 32 libras de bala; las segundas del de 18, y en

el Alcazar y Castillo de á 12; á bordo del navio ynglés el Alfred,

fondeado en la rada de Gibraltar 6 de Febrero de 1780 ”
. f. 390

76. “Nomina de los oficiales que se expresan y han muerto desde

el 28 de Abrill
(
sic), que salieron de Cadiz hasta el dia de la fecha;

La Havana, 6 de Septiembre de 1780” . . . . f. 395

77. “ Copia de carta del Vice-Almirante yngles George Bridges

Rodney fecha á bordo del Sandwich, en la Bahia de Gibraltar, á 12 de

Febrero de 1780 [para el Almirante Gandara, prisionero de guerra?].”

f. 396

78. “Esquadra Inglesa, á las Ordenes del Vice-Almirante Rodney

y de los contra-almirantes Digby y Rose, que salieron de Spithead en

25 de Diciembre 1779, y batieron á Langara el 16 de Enero de 1780,

sobre el cabo Santa Maria, cojiendo los navios Fénix de 80, Princessa,

Monarca y Diligente de 70 ;
boladoss (sic) el Santo Domingo de 70, y

desmantelado el San Eugenio y San Julian de 70. Estos dos entraron

en Cadiz amarinados por los enemigos, y se salvaron el San Agustín,

San Lorenzo, San Justo y San Genaro de 70 ;
fragatas Santa Rosalia,

Santa Cecilia, Santa Barbara de 28. Los apressados [fueron] llevados

á Gibraltar donde está el Comandante, el Gefe de Esquadra Don
Juan de Langara y Huarte ;

entráron el 19, 22 y 26 de Enero [con]

todos los yngleses con el Comboy de tropa, municiones y víveres, &a.”

f. 397

79. “Carta del [Vice] Almirante Jorge Rodney á la corte de

Londres, anunciando su victoria;” 7 Feb. 1780 f. 398

80. Fragment of a letter, dated Cadiz, 21 Jan. 1780, from an officer

in the Spanish Navy to his brother, giving an account of the above

engagement. Copy ....... f. 401

81. “ Extracto del Diario del Almirante de la Esquadra, Don
Vicente Doz (sic), del mando del Gefe de Esquadra, Don Juan de

Langara, del dia 16 de Enero de 1780 ”
. . . f. 402

82. Duplicate of the preceding ..... f. 404

83. “ Copia de carta del Almirante, Don Juan de Langara y Huarte,

al Exmo
. Señor Don Andres Reggio, de Gibraltar á 21 de Enero de

1780, dándole cuenta de la batalla ”
. . . . f. 406

84. Duplicate of the preceding . . . . . f. 411

85. “ Carta anonyma, fecha en Cadiz á 10 de Octubre de 1780, con

nota de los navios de Linea y fragatas &a
. españoles y Francesses que

se hallan fondeados en 10 de Octubre de 1780 en Cadiz” . f. 415

86. “ Fuersas (sic) Navales de las Potencias Marítimas sigientes

(sic) en este año de 1780; la mayor parte [podran estar] armadas

en la primavera próxima ” ...... f. 420
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87. “Novedades ocurridas oy dia de la fecha en el Navio de

Guardia nombrado San Ysidoro ;
” Cadiz, 19 Sept. 1780. “Femando

de Angulo ”
. . . . . . . . . f. 422

88. “ Certificado expedido por el Juez Privativo do la Conservación

do Montes y Plantíos de la prov. de Sevilla, y de Arribadas de Vaxeles

del Comercio de Indias, Don Juan Antonio Enriquez, de como ha ido

socoi riendo á las madres, mugeres, hijas ó hermanas de los marineros

de campaña que han acreditado tener extrema necessidad
;

” Sevilla,

19 Apr. 1780 f. 423

89. “ Correo de la Europa N°. 18 del Viernes, 3 de Marzo de 1780,

y otros 19 &\ con noticias de Londres, hasta el 14 de Julio”, f. 424

90. “ Copia de oficio que, en 13 de Enero de 1781, pasó el Marques

Goncalez de Castejon al S r
. Don Luis de Cordoba, resolviendo las

dudas que ofreció la del repartimiento del valor del conboy apresado

por la esquadra combinada de su mando en 9 de Agosto anterior.”

f. 435

91. “ Vista interior y esterior de las bateiias flotantes que han de ir

á batir la plaza de Gibraltar, y para su inteligencia señalada con las

letras del Abecedario,” with two plans, one of them engraved, f. 436

92. Description of a naval engagement on the 20th of October,

1782, in the Straits of Gibraltar, between the English and Spanish

fleets .......... f. 439

93. “ Plan de maniobras que Dn
. Josef de Mazarredo Salazar,

capitán de la C'ompañia do Guardias Marinas de Cartagena y mayor
general de la esquadra combinada al mando del Exmo

. Sor
. Don Luis

de Cordova y Cordova, director general de la Armada &\, tiene ideado

&*., y pone en conocimiento de los capitanes para el caso en que las

torres de la Costa señalen la Esquadra enemiga como dirigiéndose

hacia el Estrecho ;
Navio Santissima Trinidad, al ancla en la P>ahia

de Alxeciras, el 16 de Septiembre de 1782 = Josef de Mazarredo.”

f. 440

94. “ Division de la esquadra del mando del Exmo
. S r

. Don Luis de

Cordova, con expresión del Estado de los Buques que la componen

para cuya inteligencia deve ai tenderse que la P. expresa los prontas,

la H. los que se havilitan y la C. los que deven sufrir carena.” f. 442

95. “ Razonamiento del Exm0
. Sor

. Cordova á los comandantes de

la Esquadra á su mando ” ...... f. 443

96. “Noticia de los sucesos de la Armada combinada de España y
Francia, apostada á esperar á la de Inglaterra, y de los varios encuen-

tros hasta la función que empezó al anochecer del dia 24 de Octubre

de 1782.” Beg.

:

‘Estaba apostada.’ Copied from a printed

pamphlet ......... f. 444

97. Copy of a letter dated Brest, 17 Aug., from a naval officer to

his father, relating bow the corvette on which he served captured an

English cutter off the coast of France . . . .. f. 452

vol. hi. 3 c
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98. “ Embarcaciones apresadas últimamente por corsarios Ynglesee,

de que se tiene noticia por algunos marineros que han llegado de

dichas embarcaciones ”
. . . . . . . f. 455

9!). “ Estado de los navios, fragatas y demas embarcaciones de que

se compone la Real Armada del Rey nuestro Señor, divididos por sus

lineas con espresion de sus portes, proporciones, toneladas, parages

de su construcción, y dias desde que cada uno sirve á Su Magd.” f. 456

100. “ Juicio que hace un imparcial de la conducta del Almirante

Rodney f. 460

101. “Copia de carta de un oficial que se hallaba á bordo de la

fragata Santa Cathalina, al mando de Don Miguel Tacón, apresada por

los ingleses el 14 ”
. . . . . . . . f. 463

Add. 22
,
554 . Paper, in folio, ff. 165, xvi. cent.

“Regla de los Cavalleros Hospitaleros del Orden de San Juan
Baptista [de Jerusalen],” containing the Laws and Rules fur the

Knights of that Order, collected by order of the Grand Master Pierre

d’Aubusson in 1492. The present is a translation executed in the

16th century.

Add. 28,364. Paper, in folio, if. 351, xvi. cent.

Letters and Papers relating to the Military Orders [of Spain].

Yol. I. 1572-1585, intitled : “Libro de papeles del Consejo de

Ordenes; Consultas originales del Presidente, y otras cosas;” con-

taining the following papers :
—

1. “ Ynbentario (sic) del Libro de Papeles y Consultas del Presi-

dente del Consejo de Ordenes [D. Antonio de Padilla y Meneses] en

tiempo del Señor Rey Phelipe 2°. nuestro Señor” . . f. 2

2. Duplicate of the above . . . . . f. 8

3. “ Titulo de presidente del Consejo de las Ordenes áDon Antonio

Padilla, en Madrid á — de Julio de 1572;” not signed by the

King, but having on the dorse the following signatures: “El D r
.

Ribadeneyra = El licd0 . Antonio de Castejon = El D r
. Don Iñigo de

Cardenas Qapata = El licdo i don Lope de Guzman ”
. . f. 13

4. Original “ consulta ” of Don Antonio de Padilla, dat. 22 Jul.

1572, with the King’s holograph answer on the margins . f. 15

5. Thirteen “ consultas ” from the same to the same, between the

26 Sept, and 28 Dec., with holograph answers from the King. f. 19

6. “Lo que su Magd
.
[Felipe II.] mandó responder á la consulta de

la Orden de Santiago y á los establecimientos della, año de 1573.”

f. 46

7. “ Lo que su Magd
. mandó responder á la Consulta de la Orden

de Calatrava, año de 1573 ”
. . . . . f. 53
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8. “ Lo que su Mag 1
’, mandó responder al capitulo de la orden de

Alcantara, que se celebró año de 1573 ”
. . . f. 58

9. “ Lo que su Magd
. mandó responder á la consulta de la Orden

que dió este presente año de 1573.” (The original draft in the

King’s handwriting) . . . . . . f. 67

10. “ Orden de Calatrava. Consulta del diffinitorio del Capitulo

general ”
. . . . . . . . f. 70

11. “ Lo que se ha de responder á la consulta [de la Orden] de

Santiago, conformo á los números que [yo, el Key] he puesto en la

misma consulta ;

” in the King’s handwriting . . f. 78

12. “ Orden de Santiago
;
Consulta del Capitulo General.” f. 80

13. “ Id. ;
Consulta del Capitulo para la declaración de los Esta-

blecimientos ”
. . . . . . . f. 82

14. “ Don Pedro de Dega, presidente en la Keal Chancilleria de

Granada, concediendo á Francisco González de Torneo, que va á hazer

el repartimiento de las haziendas de las tahas de Nijar y Felix, en el

partido de Almeria, licencia para tomar escolta donde quiera que la

necesitare.” Granada, 14 May', 1575 (the original instrument with

signature and seal, and countersigned besides by Basilio de Torres,

secretary). Orig. . . . . . . . f. 89

15. “Memorial á Su Magd
. del Conde de Fuensalida [Don Juan

de Ayala] y don Francisco Manrique, trezes de la Orden de Santiago
;

”

n. d. . . . . . . . . . f. 90

16. “La Orden de Santiago. Cossas que piden los lugares de la

Orden de Santiago por el servicio que offrecen ”
. . f. 92

17. “ Razón del Estado en que está el negocio que trata el conde

de Fa
.
(Fuensalida) de la Orden de Santiago. Dijosele que mejorase la

quantidad, asi como los planos y condiciones del servicio que piensan

hacer [los lugares] ”
. . . . . . . f. 94

18. “ Repartimiento de los 800 m. ducados con que sirven los

lugares de la Orden de Santiago, 20 de Jullio de 1575 ”
. f. 96

19. “Relación de lo que ofrecen las provincias de la Orden de

Santiago en esta terzera resolución, por la seguridad de no ser enage-

nadas de la dicha Orden perpetuamente en enpeño ni por ninguna

forma, y por que se les conceda la primera ynstancia ”
. f. 98

20. Thirty-one holograph letters and “consultas” from the Pre-

sident of the Council of the Military Orders to the King, between

the 31 March, 1574, and the 28 November, 1578, with the answers

to each letter in the King’s hand or that of Mathco Vazquez, f. 100

21. Don Diego de Haro to the King; Madrid, 18 Feb. 1579.

Jlolog. f. 167

22. “ Don Antonio Padilla á su Magd
. sobre la pretension de Don

Diego de Haro de un habito para su hijo
;

” Madrid, 21 Feb. 1579.

f. 169

2:5. “ Matheo Vazquez al Confesor (Fr. Diego de Chaves), remi-

3 c 2
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tiendole á informe una consulta de Consejo de Ordenes sobre el casa-

miento que don Diego Pacheco quiere hacer con hija del Doctor

Bernaldino Arias, por ser caso de conciencia; 23 de Dice
. de 1580;

con la respuesta de dicho Confesor toda de su puño y letra.” f. 171

24. “ Fr. Diego de Chaves ;
otro informe sobre el mismo asunto ;

”

24 Dec. 1580. Holog. . . . . . . . f. 174

25. “El Duque de Barcelos á Mattheo Vazquez, en G de Mayo de

1581 : dando gracias por el hauito concedido á don Francisco Mal-

donado ; Port. ; con la contestación de Vazquez en la misma hoja.”

Y. 176

26. “ El Pe
.
(Principe ?) marques de Castellón al mismo, á 21 de

Junio de 1582 ; sobre su pretension de encomienda, remitiendo dos

capitulos de cartas de la Reyna Da
. Isabel [de Valois] que aya gloria,

y otro de carta de Don Diego de Cordova ”
. . . f. 178

27. “Memorial de Don Barme . (Bartholomé) de Villavicencio en el

Convento de Alcantara á 13 de 10bre
.
(Diciembre) de 1583, á Su Magd.”

Holog f. 182

28. “ El conde de Barajas [D. Francisco Zapata y Cisneros] á Su
Magd

. : licencia que pide el conde de Cocentayna para salir dos leguas

de la fortaleza de Monreal, y provision de prior de Alcantara
;

Madrid, 21 Jan. 1583 ;
con la contestación al margen de puño y letra

de Su Magd.” f. 184

29. “Propuesta de un hauito para don Hernando de Luxan
;

” 16

Dec. 1583 f. 186

30. “ Titulo de alcayde de la fortaleza de Montanches á Don Luis

Davalos, gentilhombre del Señor Cardenal Archiduque, por falleci-

miento de Don Gomez Enriquez
;

” 1583 . . . . f. 187

31. “ Matheo Vazquez, remitiendo á informe del Presidente varios

memoriales en nombre de Su Magd
. ;

” 21 Feb. 1584 . . f. 189

32. “ Traslado de la cédula para que se torne á ver é vean las dili-

gencias sobre la información de don Luis de Godoy
;
firmado al dorso

‘ Diego de Paredes Bribiesca
’ ” ..... f. 190

33. “Gonzalo de Oviedo á Matheo Vazquez; en Daymiel á 26 de

Hebrero de 1584, satisfaziendo á lo que se le mandó en lo de la leña

de los montes de Zacatena, que piden los monasterios
;
informe del

dicho Secretario y resolución de Su Mag‘V’ Holog. . . f. 192

34. “ Tres cartas autógrafas del licd0 . Sanctoyo de Molina al Secre-

tario Matheo Vazquez, entre el 18 de Febrero y 6 de Margo de 1584,

sobre asuntos del Consejo de Ordenes ”
. . . . f. 194

35. “ Gongalo de Oviedo á Matheo Vazquez; Daymiel, 13 de

Margo de 1584: sobre la dehesa de Zacatena.” (See N°. 33.) f. 260

36. “Informe secreto de un Consejero acerca de las pruebas de Don
Diego de Toledo, cuuallerizo de Su Magd

. remitido á Matheo Vazquez

en 15 de Margo de 1584. Dice que Cuenca, el fieyle (sic) que fue á

hazer la información es estremeño y grande amigo del marques de la
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Piovera, casado con hija de Don Gomez Enriquez, entre la casa del

qual y la de su padre Don Pedro de Fonseca hahauido siempre muchas

differencias ” ........ f. 203

37. “ El lic
do

. Sanctoyo de Molina á Matheo Vazquez; en Madrid á

25 de Margo de 1584: que ha recibido su carta sobre lo de las dehesas

del partido de la Serena, y regimientos de Llerena, y que si la presi-

dencia del Consejo se provee, como alia se dize mucho, en el conde

de Fucnsalida [Lopez de Ayala], pide que esté con cuidado para hazer

por él los buenos officios que confia.” Holog. . . f. 205

38. “ Dos cartas mas, también autógrafas, del dicho licdo . Sanctoyo

del Molina para el mismo Matheo Vazquez de I
o
. y 14 de Abril de

1584, sobre propuestas de personas para officios vacantes en las Ordenes.

Para segura de la Sierra vienen propuestos Kubin de Celis, Cervantes

y Canto. Dice que el Rubin no conviene de ninguna manera, y el

Cervantes es muy benemérito, y sirvió el partido de Montanches muy
bien, y que no conoce á Canto. Muestra sentimiento de que no se lo

dé el salaiio de la vacante de la presidencia [del Consejo] que ha

desempeñado, como se ha hecho con los demas ”.
. . f. 207

39. “ Memorial de D\ Sancha de Guzman, dueña do onor (s¿c) de

Sus Magestades, pidiendo un habito para don Fernando Portocarrero,

su hijo, que está casado con [D\ Geronima de Mendoza] hija del conde

de Barajas TD. Francisco];” 3 Apr. 1584 . . . . f. 215

40. “Copia de capitulo de carta de Don Francisco de Caruajal,

corregidor de Toledo, para Matheo Vazquez, informando acerca de la

genedogia de D“. Fernando Portocarrero, arriba citado; Toledo, 10 de

Deziembre de 1583 ” ....... f. 218

41. “ Billete del lica°. Sanctoyo para el corregidor de Toledo [Don

Francisco de Caí uajal] pidiéndole informe muy reservado acerca del

asunto arriba expresado ;
Madrid, 17 Deciembre de 1583 ”

. f. 219

42. “ El mismo á Matheo Vazquez á 25 de Abril de 1584 : avisando

recibo de algunos titulos de hábitos, y que el de la alcaldía mayor de

Las Brocas se volverá á hazer para el licd0 . Ramirez, sin Don.” Holog.

f. 220

43. “El lie'
10

. Francisco de Albornoz al mismo: volviendo los

papeles que dió el contador Juan Lopez de (jffibizarreta (sic) ;

” Madrid,

25 Apr. 1584. Holog f. 222

44. “ Otra carta del mismo al mismo, á 20 de Junio de 1584 : em-

biando una consulta que toca á Diego de Ulleta, vicario do Calanda,

de la orden de Calatrava en Aragon
;
con notas autógrafas de Matheo

Vazquez y de Su Magd.” Holog. ..... f. 226

45. “ Miguel de Oquendo á Su Magd
.

:
que la merced que se le higo

en Lisboa, de un hauito de Santiago, no ha tenido aun efecto por

causa de sus émulos ;
” Madrid, 20 Jun. 1584 f. 228

46. “El licdo .
[Francisco de] Albornoz á Matheo Vazquez, á 27 de

Junio: sobre el negocio del Capitán Oquendo.” Holog. . f. 230
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47. “ El mismo al mismo, á 27 de Junio ; sobre el negocio de Don
Diego de Toledo.” Holog. ...... f. 232

48. “ Don Iñigo de Cardenas Qapata, presidente de Ordenes, al

mismo á 11 de Julio de 1584: que ha scrito al gouernador de Ocaña
suspenda la exequcion (sic) de la sentencia contra la donzella de la

Princesa de Pietraprecia, que por ser noble y estrangera parece cosa

de consideración, y que le parece que los azotes debieran commutarse

en otra pena qualquiera.” Holog. ..... f. 234

49. “ Don Diego Enriquez á Su Maga
. de Trapana á 20 de Julio de

1584; su particular por las Ordenes.” Holog. . . . f. 236

50. “ Dictamen de un consejero de Ordenes acerca del dia en que

deben empegar á gogar de las encomiendas los caualleros promovidos

á ellas
;
Sant Lorenzo el Real, 26 de Julio de 1584” . . f. 238

51. “ El Presidente del Consejo de Ordenes, don Iñigo de Cardenas

[Qapata] ; su Consulta de Julio de 1584: sobre el ratear de los frutos

de las encomiendas. Informaciones = D. Alonso Yanegas, D. Diego de

Toledo, Don Antonio de Aguilar, Don Hernando de Valenguela, Bar-

tbolomé Velazquez de la Canal, Francisco de Molina de la Peñuela.

Aprobadas por Su Magd
. á 22 de Enero de 1587 ”

. f. 239

52. “ El mismo
;
en S*. Lorenzo á 16 de Agosto de 1584: infor-

mando sobre si en Don Francisco de Ribera, hijo de don Pedro, con-

curren las qualidades necesarias para tener el hauito de una de las

Ordenes Militares, con una certificación de Gregorio de Tapia, secre-

tario del Consejo, fecha á 12 de Octubre de 1584” . . f. 243

53. “ El mismo [Don Iñigo de Cardenas Qapata] 4 Matheo Vázquez:

sobre presentación á los tres beneficios citados en la enterior certifi-

cación de Gregorio de Tapia, y contestación al margen de puño y letra

de Su Magd
. ;

” Madrid, 13 Oct. 1584. Holog. ... i. 244

54. “ El mismo, informando reservadamente sobre el memorial de

Don Diego Enriquez” (N°. 49); El Pardo, 15 Oct. 1584 . f. 246

55. “ Doña Maria de Aragon á Matheo Vazquez ; en el Pardo, á 26

Octubre de 1584 : con un certificado de los papeles que se han hallado

relativos á su genealogía y ascendencia, á pesar de las diligencias que

el duque de Villahermosa y su hermano [Don Francisco] de Borja y
Aragon han hecho y están haciendo para estorvarlo.” Holog. f. 247

56. “ Papel sobre la ascendencia de don Pedro (Apata de Cardenas,

comendador de Dos Barrios, cuya agüela (sic), doña Ana de Aragon,

madre de don Juan (Apata de Cardenas, su padre, fué hija legitima de

la Condesa Lerrin (de Lerin), hermana del Rey Católico don Fernando

y del Condestable de Navarra, con quien fué casada” . . f. 250

57. “ El Presidente del Consejo de Ordenes [D. Iñigo de Cardenas]

á Matheo Vazquez, en 16 de Deziembre de 1584 : lo que al conde de

Barajas [D. Francisco], y á él les ha parecido en lo de las fiscalías,

y pretension de un habito para Don Bernardino [de Cardenas ?], su

cuñado.” Holog. ........ f. 253
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58. “El mismo á Su Mag 1

’, en Madrid, á 8 do Enero de 1585: la

causa por que se lian dexado de despachar algunas informaciones

do hábitos”......... f. 256

59. “ Memoria de los caualleros de la Corona de Aragon que sup-

plican por hauitos de las Ordenes Militares á saber : el Castellan de

Amposta Talavera, difundo (sic) para D. Pedro de Mur y de Tala-

vera, su sobrino, bayle y merino por Su Maga
. de la ciudad de Tara-

9011a ;
Don Manuel de Sessé, bayle general de Aragon

;
Pedro Ximenez

do Aragues, merino de la Ciudad de Jacca
;
Don Francisco de Aragon ;

Hieronimo Qurita de Olivan, Rijo de Hieronimo Qurita, Secretario de

la Inquissicion ; el Conde de Aytona ; Don Francisco de Borja ;
Don

Luya de Cardona ; Don Juan de Cardona para Don Antonio, su hijo;

Don Juan Quintana y Ponza ;
Don Antonio Coloma, lujo del conde de

Elda
;
Don Carlos Coloma ; Don Miguel Ferrer

;
El Conde de Bena-

vente [D. Antonio Alonso Pimentel] para don Joachin (Joaquin) de

Calalayud, hijo de don Ximen Perez de Calatayud
;
Don Balthasar

Centellas; Don Gaspar Marradas para Don Francisco, su hijo mayor

;

Don Luys Ycart, bayle general del Principado de Cataluña ; Antique

(Antic) Sarriera; Luys Galvez, beguer de Barcelona
;
Don Francisco

deOrtafá; Don Joseph de Proxida, hijo del conde de Almenara; Don
Pedro Juan de San Clemente

;
Don Galceran de Senmenat (sic), alcayde

de los castillos de Colibre y Sanctelmo; Don Ramon Doms; Don Pedro

Milan; Luys Juan, cauallero Valenciano; Don Giner de Perellós

;

Juan de Sotante
;
Don Plegamans de Marimon, natural de Barcelona;

Miguel de Pas, gouernador y capitán general de la ysla de Menorca
;

Don Antonio de Cardona; Don Francisco Despés (d’Espés), vezino de

Lérida, sobrino de Don Guerau, embaxa lor por Su Magd
. en Ingla-

terra
;
Don Renion Ladrón, hermano del marques de Terranova

;
Luys

Claramunt, vezino de Barcelona ; Don Gabriel de Liñau; Don Iliero-

nymo Augustin, hijo do Juan Augustin; Juan Burgués y Deso (?),

natural de Cataluña; Don Francisco Vivas de Cañamas para Don
Juan, su hijo ;

el marques de los Velez, difuncto, para don Philippe de

Cardona, hijo de Don Juan de Cardona ”
. . . . f. 258

60. “Memoria de los hauitos que están por resoluer,” 11 Jan.

1585 f. 264

61. “ Otra memoria de lo mismo ;” 1585 . . . f. 267

62. “ Relación de memoriales en que se supplica por hauitos de

las Ordenes Militares
;
con notas de Su Maga.” . . . f. 270

63. “ Memorial de Don Diego de Toledo á 23 de Enero de 1587 ;

con decreto autógrafo de Su Magd.” Holog. . . . f. 280

64. “El Presidente del Consejo, informando del estado en que se

hallan las informaciones de Don Fernando de Valencjuela y de Don
Antonio de Aguilar ” ....... f. 282

65. “ Don Diego Lopez de Haro ; su memorial pidiendo una enco-

mienda; en Madrid, á 27 de Enero [de 1587].” llulog. . f. 283
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66. “ Memorial y papeles del mismo, pidiendo un assiento [de

gentilhombre] de la Boca f. 285

67. “Informe del Conde de Chinchón [D. Diego] sobre la suplica

de Don Diego de Haro ” ...... f. 286

68. “ Cédula que se hauia hecho del hauito de Calatrava en el mes

\le Henero 1585, y se ha entretenido por lo que Su Mag'1

. puso de su

mano junto á la relación f. 287

69. “ Don Garcia Sarmiento de Sotomayor á Matheo Vázquez, de

Madrid á 24 de Margo de 1585 : lo que estima la merced que se ha hecho

de un hauito de Alcantara á Don Diego Sarmiento, su hijo.” f. 288

70. “ Don Diego Lopez de Haro á Su Magd
. : recordando su parti-

cular y sus servicios de muchos años sin haver importunado ni

recibido merced alguna 30 March, 1585. Holog. . . f. 290

71. “ Informe de un Consejero de Ordenes sobre un memorial de

Don Silvestre de Guzman, hijo de Don Alvaro ”
. . f. 293

72. “ La Provincia de Guipúzcoa á Su Mag4
. ; Bergara (sic), á 14

de Mayo de 1585, recomendando á Don Francisco de Ondarga para un

hauito.
1
' The original petition, sealed and signed by Juan Lopez

de Tapia, secretary to the Province f. 296

73. “ Informe sobre una solicitud y varios papeles presentados en el

Consejo de Guerra por Don Andrés de Eguino y Mallea (?), vezino de

Vergara;” 15 Jan. 1584 ...... f. 298

74. “ Solicitud de Carlos de Tisnacq, acompañando el árbol genea-

lógico de su linaje; ” Barcelona, 13 June, 1585. Holog. . f. 299

75. “Don Diego Lopez de Haro á Matheo Vazquez; Madrid, 29

de Junio de 1585: recordando que espera en Madrid la resolución

que Su Mag4
. se servirá tomar en sus pretensiones.” Holog. f. 303

76. “ Don Garcia Sarmiento de Sotomayor al mismo, 21 de Julio

de 1585 : sobre el hauito que ha pedido para Don Diego, su hijo.”

f. 305

77. “ El Consejo Real á Su Mag4
. ;

de Madrid, á 7 de Setiembre

[de 1 585] : sobre el pleyto con el duque de Feria [D. Lorenzo] sobre

la causa por que está preso en la fortaleza de Torrejon de Velasco.

Respondida de Mongon á 22 del dicho ”
. . . f. 307

78. “ Hauito de Santiago á Don Francisco de Ondarga
;
Mongon,

13 de Setiembre de 1585”...... f. 309

79. “ El lie40 . Francisco de Alarcon á Matheo Vazquez, respondiendo

á lo que se le escriuió con la copia del breve de Su Santidad [Paulo III.]

para poder Su Mag4
.
proveer la encomienda mayor de Calatrava sin

congregar capitulo general
;
” Madrid, 14 Dec. 1585. Holog. f. 310

80. “Minuta de Real Cédula de Su Mag4
. refrendada por Matheo

Vazquez, en Mongon á 22 de Septiembre de 1585 : resolviendo sobre

la Consulta (N°. 77) que el Consejo [de Castilla] le higo en el asunto

del duque de Feria, y causa por que está preso ”
. . f. 312
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81. “Papeles que tocan al titulo de Don Fadrique de Toledo do

la encomienda mayor de Calatraua ”
. . . . f. 313

82. “ El lic
do

. Francisco do Albornoz á Matheo Vázquez
;
de Madrid,

á 9 de Octubre de 1585: que el comendador Mayor de Alcantara

quedaba oleado en Madrid, y lo que hay en la Orden acerca de la

provision de la encomienda mayor de ella.” Holog. . . f. 334

83. “Don Enrique [conde de Oliuares] al mismo; Roma, 26 de

Octubre do 1585 : lo del breve para la provision de la encomienda

mayor de Calatrava, y lo que apunta de si = Respondida en Tortosa

á 22 de Deziembre de 1585 ” ...... f. 337

84. “Junta del Comendador Mayor de Castilla [D. Juan de

Zuñiga y Requesens] y del Presidente del Consejo de Hazienda

[Rodrigo Vazquez de Arze], y Confesor [Fray Diego de Chaves]

:

proponiendo las personas que les parecieren mas á proposito para la

presidencia del Consejo de Ordenes. Fr. Diego, el Confesor, propuso

los siguientes : I o
. Al Conde de Uzeda

;
al de Olivares

;
al marques

de Velada ; al conde de Fuensalida
; á Don Francisco de Carvajal, al

presidente del Consejo de Hazienda : al licdo . Fuenmayor, á don Lope

de Guzman ;
al Dr

. Cogollos. El Presidente del Consejo de Hazienda

propuso ; I o
. Al conde de Fuensalida

;
2o

. al de Uzeda
; 3o

. al de

Olivares
; 4o

. al Marques do Velada ; 5o
. á don Francisco de Carvajal

;

6 o
. al marques de Almazan ; 7o

. al licd0 . Fuenmayor
; 8 o

. á don Lope
de Guzman. El Comendador Mayor de Castilla propuso : en 1 er

. lugar

al marques de Almazan; 2o
. aide Velada: 3o

. al conde de Uzeda;
4'°. al de Olivares ; 5o

. á Don Christoval de Mora
; 6 o

. al conde de

Portalegre
; 7 o

. Al Presidente del Consejo de Hazienda
; 8o

. al licd0 .

Fuenmayor, y de Don Lope de Guzman á quien también propuso, dijo

que se informasse Su Magd
. primero de los juezes nombrados para la

visita de Ñapóles ” ....... f. 339
85. “Memorial de Don Francisco de Carvajal, señor de las villas

de Torrejon y Palacios, pidiendo la presidencia de Ordenes ;” Mun5on,

30 Jul. 1585. Holog. ....... f. 341

86. “Don Lope de Guzman, su memorial para lo mismo.” f. 343
87. “ Minuta de carta de Su Magd

. para el arzobispo de Toledo
[Quiroga] preguntándole que personas le parecen mas á proposito

para la presidencia de Ordenes ” ..... f. 344
88. “El Conde de Olivares á Su Magd

., en manos de Matheo
Vazquez de Lecca, su secretario ; de Roma á 13 de Noviembre de

1585 : reuútiendo el breve para proveer Su Magd
. en su tiempo la

encomienda mayor de Calatrava ”
. . . . . f. 345

89. “ Minuta de carta de Su Magd
. para el Conde [de Olivares], en

respuesta de la suya de 13 de Noviembre embiando el breve.” f 347

90. “ Parecer del P®. Fray Diego Granero, predicador de la borden
de Santo Domingo, sobre las encomiendas;” Madrid, 29 Nov. [1585].

Holog f* 349
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Add. 28,365. Paper, in folio, if. 379, xvi. cent.

Letters and Paters relating to the Military Orders. Yol. II.

(1586-96), containing the following:

—

1. “ Lo del hauito que pidió don Diego Sarmiento, hixo de Don
Garcia Sarmiento [mayordomo de la Emperatriz],” Madrid, 8 Feb.

1586 f. 1

2. Original Consulta of the Count de Barajas [D. Francisco

Zapata y Cisneros, president of the Council of the Military Orders],

enclosing holograph petition of Don Diego Sarmiento for a knight-

hood .......... f. 2

3. Another original “ Consulta ” of the President and members of

the Council of the Military Orders [Count de Barajas] respecting the

case of Don Alonso Enriquez, “ gobernador del partido de la Anda-
lucia,” and knight of Calatrava, who had been imprisoned by order

of the Council of Castille ...... f. 6

4. “ Relación de lo que resulta contra Don Alonso Enriquez, del

abito de Calatrava, gobernador de Martos ; do las querellas que

contra él dió don Francisco Sarmiento, obispo de Jaén, y Garcia de

mirez
(
sic Bemirez ?), clérigo notario de su audiencia episcopal.” f. 9

5. “ Sanctiago. Memoria de una encomienda que ha vacado de

nuevo en esta Orden ”
. . . . . . f. 14

6. “ Memorial de Don Antonio Fonseca, conde de Villanueva de

Cañedo, y yerno de Dietristan (Dietrichstein), pidiendo un hauito pol-

los servicios de su padre, Don Alonso (?) de Fonseca. Remitiólo el

embaxador del Empeiador [Rodulfo II.], en 8 de Mayo de 1586.”

f. 16

7. Licte
.
[Francisco] de Albornoz to Matheo Vázquez de Lecca, on

certain scandalous proceedings in a convent of nuns at Almagro,

Madrid, 14 Oct. 1586 f. 20

8. Original report of the Count of Barajas [D. Francisco de Zapata

y Cisneros], president of the Council of the Military Orders, on the

above case of the nuns of Almagro
;
with holograph answer of King

Philip II. on the margins . . . . . . f. 22

9. Petition of Don Hernando de Solis for a knighthood in the

Order of Santiago, and report of the Council upon it
;

Madrid, 3Ü

Dec. 1586 f. 24

10. Holograph letter of the Count of Barajas [D. Francisco] to

Matheo Vazquez de Lecca, enclosing the above Consulta (N°. 8);

“Madrid, dia del S r
. San Lucar ” (1586?) . . . . f. 28

11. Memorandum of the Count of Barajas [D. Fx-ancisco], respecting

the day on which he took possession of his Office as President of the

Council of the Military Orders (9 Jan. 1581) ;
with marginal notes in

the hand of Matheo Vazquez, to whom the memorandum is addressed
;

dat. 11 March, 1587 . . . . . . . f. 30
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12. Copy of powers of attorney, granted by Philip II. to Don
Enrique de Gnzman [Count of Olivares], his ambassador at Rome, to

treat with Pope Sixtus Y. certain affairs of the Military Orders

;

7 July, 1587. Lat f. 32

13. Holograph letter of Don Joan de Ondar9a to Matheo Vázquez

asking for a knighthood; Escurial, 24 Aug. 1587 . . f. 34

14. Original letter of the Count of Barajas (Don Francisco) for-

warding the above
;
24 Aug. 1587 . . . . f. 36

15. “ Real cédula, mandando se [h]aga información sobre el habito

de la orden de Santiago, que pide Alonso Carrasco ;

” Madrid, 22 Oct.

1587 f. 37

16. Memorial of Andrés de Mesa; Madrid, 15 Nov. 1587. f. 39

17. Another memorial of Don Alonso Coloma . . , f. 41

18. “ Matheo Vazquez al Conde de Barajas, y su respuesta : sobre

la provision de dos del Consejo Real y dos del de Ordenes [los licencia-

dos Albornoz y Bonifaz] para entender en ciertos negocios
;
” Madrid,

22 Jan. 1588 . . . . . . . . f. 43

19. Licte
. Santoyo de Molina, president ad interim of the Council

of the Military Orders, to Matheo Vazquez, on matters connected with

that office ;
with answer; Madrid, 25 Jan. 1588. Holog. . f. 45

20. Affidavits by Juan Gallo and Gregorio de Tapia, clerks of the

Council, respecting commissions given to Don Diego Lopez de Ayala

and Gaspar Bonifaz
;
Madrid, 26 Jan. 1588. . . . f. 49

21. “El conde de Olivares [Don Enrique de Guzman] al Secretario

Gassol, por su carta de 22 de Febrero de 1588 ” f. 51

22 . “Memorial de Andres de Meza, gouernador de Puerto

Hercules” . . . . . . . . . f. 52

23. Report of the President on the above memorial of Andres de

Meza
;
and holograph decree of the King . . . . f. 54

24. “ Consulta del Consejo de las Ordenes sobre la gouernacion de

Calatrava en Aragon y Valencia
;
carta de Vazquez y respuesta del

Conde [de Barajas], con resolución al margen de puño y letra de Su

Magd.”
. . . . . . . . . f. 55

25. “ El Licd0
. Francisco de Albornoz ; consultando si será bien

que vuelvan á ver el negocio de Andrés de Mesa los consejeros nom-
brados Don Lope, Don Juan de Qauaíjola (s«c), Francisco de Vera y
Pero Gutierrez Florez ;” Madrid, 4 Apr. 1588 . . . f. 59

26. “ Consultas del Consejo de las Ordenes sobre la encomienda de

San Caleyro &*. dirigida por Matheo Vazquez al conde de Chinchón

(Don Diego), y su respuesta
;
” 9 Apr. 1588 . . . f. 61

27. “ Memorial de los procuradores generales de la Orden de Cala-

trava
;
” n. d. . . . . . . . . f. 63

28. “ Valor de la Claudia de la Orden [de Calatrava] en los años

de 1568, 69 y 70 ” f. 65

29. “Id. del ano 1571 ”
. . . . . . f. 67
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30. “ Id. de la Claueria de Alcantara, años 1568, 69 y 70.” f. 69

31. “Memorial del marques de Denia [D. Francisco de Sandoval y
Rojas] representando sn extrema necesidad ;” n. d. . . f. 71

32. The Duke of Medina Sidonia [D. Alonso Perez de Guzman, el

Bueno] to Matheo Vazquez, in commendation of D. Jorge Manrique;
Lisbon, 11 Apr. 1588 . . . . . . . f. 73

33. Consulta of the Council and letter of Lict0
. Sanctoyo de Molina

on certain affairs of the Military Orders, and recommending the

speedy appointment of a president
; 21 Apr. 1588 . . f. 75

34. The Duke of Medina Sidonia [D. Alonso] to Matheo Vazquez,

in commendation of Don Diego de A^ega, “ general de la flota de

Nueva España,” for a knighthood; Lisbon, 23 Apr. 1588 . f. 80

35. Sanctoyo de Molina to Matheo Vazqirezde Lecca, on the affairs

of the Military Orders
;
Madrid, 2 May, 1588. Holog. (The abstract

of fol. 79) f. 82

36. Lie*6 . Francisco de Albornoz to the same; Madrid, 12 May
1588. Holocj. . . . . . . . f. 84

37. “ Copia de carta de Su Mgd
. al Conde de Barajas [D. Francisco] ;

en S‘. Lorenzo, 14 de Mayo de 1588 ;
confiriendo la Presidencia del

Consejo de las Ordenes al marques de Almazan [D. Francisco Hurtado

de Mendoza] ”
. . . . . . . f. 86

38. Lic‘e
. Francisco de Albornoz to Matheo Vazquez, on business of

the Council ;
Madrid, 15 May, 1588 . . . . f. 88

39. “ El Consejo de las Ordenes al Rey : sobre pretensiones de

Don Francisco de Vargas, hijo mayor de Don Lorengo de Vargas y de

Da
. Maña de Guebara;” Madrid, 29 July, 1588 . . f. 90

40. “ Memorial del D r
. Francisco de Alfaro, pidiendo un habito

para su hijo.” Holog. . . . . . . f. 94

41. “Otro memorial de Carlos de Tisnacq;” S‘. Lorenzo, 28 Oct.

1588 f. 96

42. Report of the marquis de Almazan [D. Francisco], together

with lie*
63

. Núñez de Boorques, of the Council of the Military Orders,

and Diego Gasea of that of the Indies, on certain petitions of the

churches of Avila and Cartagena; Madrid, 30 Nov. 1588 ;
with

marginal decree in the King’s hand . . . . . f. 97

43. “ Personas estrangeras que suplican por hauitos
;
” Madrid,

23 Jan. 1589 (in all 123) f. 99

44. “ Otra relación de personas que suplican á V. Ma
. les haga

merced de hauito Madrid, 23 Jan. 1589 (in all 440) . f. 106

45. “El Embaxador del Emperador [Rodulfo] recuerda la merced

prometida al conde de Villanueva [de Cañedo] ;
” 27 Jan. 1589. f. 132

46. “ Copia de carta de Su Magd
.
[Felipe II.] al conde de Oliuarcs

[Don Enrique de Guzman], en Madrid á 4 de Mayo de 1589, para que

de su parte suplique á Su Santd
. dé licencia al Maestre de Montosa

para tener la encomienda mayor de Calatrava; ” 4 May, 1859. f. 134
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47. “ Don Juan Hurtado de Mendoga al Rey, que yendo por la posta

á Cuenca supo que lo del servicio so liabia votado
;

” Queta (Huete),

10 March, 1589. Holog. ...... f. 136

48. “ El marques de Almazan [D. Francisco Hurtado de Mendoza]

á Matheo Vazquez, consultando nombramientos para los gouiernos de

Martos y Segura; ” with holograph decree of Philip II., dat. 7 March,

1589 f. 138

49. “ El mismo, sobre Don Diego de Alarcon y su solicitud de

habito de Alcantara
;

” 20 x\pr. 1589 . . . . f. 140

50. “ Respuesta de puño de Su Maga
. á varias consultas del Consejo

de las Ordenes, y principalmente nombramiento de sugetos para el

govierno de la encomienda de Martos;” 24 Apr. 1589 . f. 142

51. Juan Hurtado de Mendoga to the King
;
Cuenca, 16 July, 1589.

Holog. .......... f. 144

52. The Marchioness de Mondejar [Doña Maria de Mendoza] to

Matheo Vazquez, on business of her husband [D. Iñigo Lopez de Men-

doza, third marquis of Mondejar]
; 25 July, 1589 . . f. 146

53. “ El Consejo de las Ordenes al Re}r
: sobre lo que piden los

fiscales de Santiago, Calatrava y Alcantara;” 10 Dec. 1589 . f. 148

54. “ El Marques de Almazan [D. Francisco] á Matheo Vazquez
;

”

4 Feb. 1590 f. 150

55. “Matheo Vazquez al Conde de Barajas [D. Francisco Zapata y
Cisneros] y respuesta de este sobre el negocio de Sancho de la Cerda

;

”

Madrid, 8-11 Feb. 1590 ...... f. 151

56. “ Consulta del Consejo de Ordenes sobre el pleyto de Reynaldo

de Ada [Adda?], hermano de Julio de Ada, difunto, contra el marques

de Casano (Cussano ?), cauallero de Santiago, que se halló en la muerte

de dicho Julio,” addressed to Rodrigo Vazquez
;
13 Feb. 1590. f. 153

57. “ Informe del Consejo de Ordenes en particulares de Don
Sancho de la Cerda ;

” 18 March, 1590 f. 156

58. “ Provision Real para hauer información del hauito de Alcan-

tara para Paulo Caracciolo, vecino y natural de Ñapóles
;
” 30 March,

1590 f. 159

59. “ Interrogatorio para informaciones de hauitos de Alcantara.”

f. 161

60. “ Genealogía de Paulo Caracciolo ”
. . . f. 163

61. “ Otra información para el hauito de Caracciolo firmada por

D. Fab°. (Fabrieio) Conde d’Altauilla.” Orig. . . f. 164

62. “ Otra información para el hauito de Domicio (sic) Carachulo

(Caracciolo), hijo de Marino Caracholo, Principe de Avelino, y de

Chrisostoma Gari'afa (Carafa), princesa de A velino ”
. . f. 170

63. “ Genealogía de Domicio (?) Caracciolo, natural de Ñapóles.”

Sign. “Paredes” ........ f. 174

64. “ Interrogatorio para informaciones de hauitos en la orden de

Alcantara” . . . . . . . . . f. 175
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65. “ Personas que suplican á S. Md
. por hauitos

;
” Feb. 1590.

f. 177
66. “ Relación de algunas personas que instan y han suplicado á

V. Md
. les haga merced de hauitos;” 15 Apr. 1590 . . f. 183

67. “ Otra relación de igual clase
;

”
5 March, 1591 . f. 185

68. “Otra de igual clase, enviada en 24 de Enero de 1589 ;”

Madrid, 5 March, 1591 ....... f. 191

69. “ Otras, de 5 de Marco y 16 de Abril de 1591 ”
. f. 193

70. Francisco de Albornoz to Matheo Vazquez
;
Madrid, 21 Apr.

1590 ;
with a letter of Vazquez to the King, in commendation of his

(Albornoz’) suit, and the King’s holograph answer (f. 197) on the

margin. Holog. ........ f. 195

71. “ Papel del fiscal del Consejo de Indias, sobre lo del azogue,

scripto á mi, Matheo Vazquez;” with holograph note of the King;
10 May, 1590 f. 199

72. Francisco de Albornoz to Vazquez; Madrid, 17 May, 1590.

Holog. ......... f. 200

73. The King’s holograph answer to various consultas . f. 201

74. Licte
. Francisco Albornoz to Matheo Vazquez, 18 May, 1590 ;

Holog. with the King’s decrees on the margin f. 203

75. Three letters of Don Alonzo Enrriquez, “ Procurator general
”

of the Order of Calatrava, to the King
;
14-21 June, 1590 (one of

them holograph) ........ f. 205

76. Lie*6
. Francisco de Albornoz to Vazquez

; 21 June, 1590. f. 211

77. Copy of letter of Don Alonso Enrriquez to Vazquez (?);

Madrid, 30 May, 1590 ....... f. 213

78. Licte
. Francisco de Albornoz to the same

;
Madrid, 22 June,

1590. Holog f. 214

79. The Marquis de Almazan [D. Francisco Hurtado de Mendoza],

president of the Council of the Military Orders, to the King, on

the imprisonment of the Duke of Francavila [D. Diego] and the

Admiral of Aragon [D. Francisco de Mendoza]
;
Madrid, 9 Aug. 1590.

f. 216

80. “ Memoria de los que parecen mas á proposito para recibir

mercedes de hauito ;” with the King’s holograph notes on the margins.

f. 218

81. “Consulta del Marques de Almazan [D. Francisco Hurtado de

Mendoza] de un hauito para el Conde de Villanueva de Cañedo ;” and

holograph decree of the King
;
Madrid, 30 Atig. 1590 . f. 220

82. “ Otra Consulta de hauitos para Don Antonio de Velasco,

sobrino del Almirante ;
Don Mendo Rodriguez de Ledesma

;
el Capitán

Don Antonio de Bracamonte; el Conde de Villanueva de Cañedo (Don

Antonio de Fonseca
),
yerno de Diatristain (Dietrichstein)

;
un hijo

de Don George Manrrique (pídelo el duque de Medina Sidonia)

;

D. Bernardino de Avellaneda, cuñado del Presidente [que fué] de
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Ordenes Don Iñigo de Cardenas [Zapata]
;
Don Diego de Alarcon,

y Don Francisco de Alfaro ” ...... f. 221

83. Petition of D. Diego Manuel de Anana . . . f. 222

84. Copy of a letter from Matheo Vazquez to D. Alfaro, announcing

that the King has been pleased to confer the knighthood of Calatrava

upon his son, Don Francisco
;

n. d. . . . . . f. 224

85. “ Propuestas por el Presidente de Indias [Hernando de Vega]

para la vacante de Asesor de la + lla

.
(Cruzada) de Indias, que tenia

Don Luys de Mercado, á saber: Licd0
. Diego Gasea de Salazar; Licdo

.

Gedeon de Hinojosa ;
Licd0

. Medina de Qarauz (?) ;
Doctor Tero

Gutierrez Flores; Licd0
. Benito Rodriguez Valtodano

;
Licd0

. Tudanca

;

Licdo
. Agustín Alvarez de Toledo

;
Licd0

. Don Rodrigo Zapata
;
con el

Real decreto autógrafo escogiendo á Medina;” S 4
. Lorenzo, 2 Out. 1590.

f. 225

86. Count of Chinchón [Cabrera y Bovadilla] to Matheo Vazquez

on the appointment, by the King, of a chaplain for the Alcazar of

Segovia; [Villaviciosa de] Odon, 25 Oct. 1590; with the King’s holo-

graph answer, dat. S‘. Lorenzo, 29 Oct. f. 226

87. “ El Consejo de las Ordenes á Su Magd
. en suplica de un

habito para un hijo del Licd0
. Francisco de Albornoz, del dicho Consejo,

y decreto autógrafo de Su Mgd
.
;” Madrid, 21 Nov. 1590 . f. 228

88. The Marquis de Almazan [Don Francisco] to the King, for-

warding the above petition
;

with the King’s marginal answer

;

Madrid, 22 Nov. 1590 f. 230

89. Lie40
. Albornoz to Matheo Vazquez

;
Madrid, 18 Dec. 1590.

Holocjr. With a letter of Matheo Vazquez and the King’s decree on

the dorse ......... f. 233

90. “ Papeles y pruebas del auito de Domingo Caracholo (Carac-

ciolo) del auito de Alcantara ;” Madrid, 30 Jan. 1591. Orig. (See

above, Nos. 59, 61, 63 and 64)...... f. 235

91. Anonymous report about a certain Don Luis, who is said to be

a very good lawyer, but not to understand well the Portuguese

language ;
n. d. . . . . . . . f. 237

92. Petition of Don Gaspar Sanz, of Valencia, asking for the

governorship of the Maestrazgo de Montesa ; 13 Apr. 1592 . f. 238

93. Treasurer Hieronimo Gassol to Matheo Vazquez : enclosing

papers and memorials of Cap". Joan do Contreras, and a letter of

Rodrigo Vazquez de Arze to him on the subject; Madrid, 3-6 Aug.

1593 . f. 239

94. “Consulta de Ordenes de 2 de Octubre de 1596, sobre el

liauito de Vespasiano Carachiolo (Caracciolo), cavallero Napolitano del

Sexio de Capuana ” ....... f. 240

95. Petition of Don Manrique de Lara, respecting the marriage

of his niece to Don Berenguer Dorns
;
n. d. ; and report of the Council,

of Aragon upon it. The report itself signed by D. Hiermo
.
(Hieronimo)

Campi
; Ter?a ;

Marzilla and Quintana f. 248
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96. Don Iñigo de Cardenas Qapata to the King : recommending a

suit of his brother-in-law Don Bernardino de Avellaneda
;
Madrid,

9 Oct. (See above, N°. 84) ...... f. 250

97. Petition of Don Diego de Cordova, first equerry to His Majesty

[Philip II.] : n. d. . . . . . . . . f. 252

98. “ Información para el hanito de Pedro Alonso Can asco, hecha

en Huelva por don Pedro Enrriquez, caballero de Santiago, y el Licd0
.

Valdés de Carriazo, á 9 de Marzo de 1588 ”
. . f. 254

99. “ Duplicado de una ynformacion traída del Pyrú, relativa á la

hidalguía y limpieza de sangre del mismo Pedro Alonso Carrasco

;

fecha en el Cuzco á 21 del mes de Sept6
. de 1588.” Attested by the

marquis de Almazan (president) and councillors Francisco de

Albornoz, Don Diego Lopez de Ayala, and Gaspar Bonifaz . f. 292

100. “Memorial de los procuradores geneiales de las Ordenes do

Santiago, Calatrava y Alcantara ”
. . . . . f. 314

101. “ Relación de la orden que se ha dado en la prouision de los

Regimientos de Ordenes, &a
. n. d. . . . . f. 317

102. “ Resolución de lo que me parece que se deve (sic )
hazer con-

forme á lo que [h]e entendido desta visita del Consejo de las Ordenes,

y personas y oficios dél para el descargo de la costientia (sic) de v.

majestad Real y bien publico de las Ordenes
;

” with private and con-

fidential reports on all and each of the members of the said Council

of the Military Orders, namely: Don Juan de Figueroa, president;

Doctor Don Pedio de Goñi
; D r

. Ovando
;
Licfe

. Arguello
;
Dr. Riba-

deneyra ;
the Relator (reporter) Nicolas Lopez Navarro

;
the Fiscal of

Santiago [Alonso Gonzalez de la Rua] : that of Calatrava [Don Fer-

nando de Sandoval] ; that of Alcantara [Fray Christoval de Qavallos]
;

the solicitor-general of Santiago [Francisco (Gr-es = Garcés?) de

Cuellar] ;
that of Calatrava [Francisco de Alarcon]

;
Secretary for

the order of Santiago Guerrero; Juan Guerrero; Juan de Paredes,

secretary for Calatrava and Alcantara
;
“ Sancho Mendez de Salazar,

oficial de la Contaduría de Santiago ; oficiales de Calatrava y Alcan-

tara, Hulano (sic), Bernal de Santa Cruz, y Agustín de Arzeo
;

” n. d.

f. 319

103. “ Titulo de presidente del Consejo de las Ordenes á don

fadrique Enrriquez de Ribera;” Madrid, 5 June, 1564; a copy attested

and signed by “ Idiaquez”...... f. 324

104. “Resolución de los cinco quadernos en que se contiene lo que

se [h]a de pioneer en cinco estados de las Ordenes por via de refor-

mación ;

” n. d. . . . . . . . f. 325

105. “ Compia de nombramiento de presidente del Consejo de las

Ordenes á Don Juan de Figueroa ;
” dat. Villa de Gante, 9 Aug. 1559

;

“ certificada por D. Idiaquez, y assi mismo extractos de los títulos

de Don Pedro de Cordoua (Gante, 20 Set°. 1556); Marques de Cortes

(Argentina, 18 Sept. 1553), y Don Enrrique de Toledo (Bruselas,

25 Jan. 1550) ” f. 333
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106. “ Petición do Don Antonio do Fonseca [condo do Villanueva do

Cañedo], hijo do Pedro, para que se vuelba á hazer la información do

su genealogía y ascendencia mediante á haber error en dar la natu-

raleza do una abuela ”
. . . . . . f. 335

107. Another petition of Don Lope de Acuña
;

n. d. . f. 337

108. Another of Dr. Garci Suarez
; n.d. . . . f. 339

109. “ Traslado autentico del arreirdamiento de la encomienda de

Carauaca ”
. . . . . . . . f. 341

110. “Consulta del Presidente de Ordenes sobre el negocio del

Licd0. Juan Velasquez, oydor de Granada ”
. . . f. 354

111. “ Relación de la casa y descendencia de los abuelos de los

S r“. Agustín Alvarez de Toledo y Pedro Nuñez de Toledo.” f. 356

112. “ Autto del Consejo do las Ordenes para que se entreguen los

bienes y hacienda del difunto comendador de Malagon de la Orden de

Calatrava, Don Diego de Guzman, á Don Antonio de Peralta Madrid,

22 Sept. 1583 f. 374

113. “Lo que se advierte en lo tocante al officio de Thesorero

general de la Orden de Calatrava;” n. d. . . . . f. 375

114. “ Sobre que se visite el Consejo de Ordenes ;
” n. d. f. 377

115. Petition of Don Diego Fernandez de Cordoua, Knight Com-
mander of Mapanares and treasurer of the Order of Calatrava

; n. d.

f. 378

Add. 28,366. Paper, in folio, if. 387, xvi. cent.

Papers relating to Military Affairs, 1565-83. The original

Spanish title (now misplaced at fol. 295) was “ Estado y Guerra Diversos

desde el año 1570 hasta el de 1582 = Vistos del año 1583 = Hespaña
;

Milicia y Armar del Reyno. Aqui está la copia de la pregmatica de

los SrC3
. Reyes Catholicos sobre las Armas, dado en la ziudad de Tara^ona

á 18 de Sep6
. de 1495.” The contents of the volume are as follows

1. “Memoria de lo que paresce que conviene advertirse sobre lo de

traer las galeras por quenta de su Magd
. ó administración del capitán

general
;

” n. d. . . . . . . . f. 1

2. Holograph letter, addressed to “ muy ill
mo

. y revmo. Monseñor,”

(Cardinal Granvelle?) by Thomas de Lupian, on the fitting out of

galleys, and making them more serviceable in time of war ; dat. Mesina,

22 Nov. 1565 f. 3

3. “ Parescer pratticable (sic') de personas bien entendidas y
temerosas de Dios, desseosas de su servicio, y del de su mga

. catholica,

y del sossiego y buenandaníja (buena ordenanza ?) destos Estados [de

Flandes];” addressed to Philip II. by Lie40
. Otalora, 28 Jan. 1570.

Ilolog .... f. 11

4. “ Sommaire de les choses practicables que on s’entenden (sic)

estre convcnable[s] pour le service de Dieu,” &c. Abs'ract in French

of the above paper . . . . . . . f. 15

VOL. in. 3 D
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5. Holograph letter of Lic te
. Otalora to Philip II. on the rebellion

of the Mcriscoes in the Alpujarras of Granada ;
Otalora, 28 Jan. 1570.

f. 18

6. “ Capitulo de la nueva ordenanza de gentes que el Cardenal Fr.

Francisco Ximenez [de Cisneros] mandó hazer, y de lo que della

subcedió, y de las causas deste subcesso, y de otras cosas que hizo.”

Orig f. 20

7. “ Los recuerdos que se dieron á los presidentes de Indias [D.

Juan de Ovando] y Ordenes [Padilla?] y á los Secretarios Juan

Vazquez y [Juan] Delgado, sobre lo que se auia platicado para armar

estos Reinos Aug. 1572. Orirj. . . . . . f. 22

8. “ Memoria de las cosas que resultan y se [h]an de despachar por

la Camara por el Doctor Velasco con el Sr
. Juan Vazquez ;

” duplicate

of the above . . . . . . . . . f. 24

9. Holograph letter of Don Diego Hurtado de Mendoza to Philip

II. “ sobre el estado de Florencia en occasion déla enfermedad del

Duque [Cosme 1°.] Granada, — Dec. 1573 . . . f. 26

10. The same to the same; Granada, 1 May, 1574; on the same

subject . . . . . . . . . . f. 32

11. “ Advertencias de Estado sobre la milicia
;

” n. d. (abstract').

f. 35

12. The same paper in fall . . . . . f. 36

13. “ La forma en que se hallan las fueras del Estado de Milan
;

”

Dec. 1574 f. 38

14. “ Discurso sobre el origen de las postreras turbaciones suc-

cedidas en los Paises Baxos, y sus remedios, 1574.” Beg.

:

‘ Los que

quisieren discurrir ’
. . . . . . . f. 39

15. Alonso de Truxillo to Philip II. on the levies to be made

against the Moriscoes in 1574. Holog. . . . . f. 48

16. Pedro de Salzedo to the same ;
“ de Granada, donde soy

notario del Santo Officio, á 26 de Mayo de 1575,” on the war of the

Alpujarras and proposing that in every “ corregimiento ” of the

Kingdom of Granada there should be two or three armourers capable

of forging muskets or “ arcabuses.” Holog. . . . f. 51

17. Abstract of the above . . . . . . f. 52

18. Don Pedro Velazquez to the same; on the necessity of de-

fending Christendom and making war against the Turk in his own

dominions ;
Naples, 1575. (Abstract.) . . • . f. 54

19. Don Andrés Ponce de Leon to Matheo Vazquez, forwarding a

memorial of Felix de Grijalua
;
Madrid, 20 Apr. 1575. . f. 56

20. “Advertimientos de Felix de Grijalua, vezino de Tordelaguna

[sobre la guerra de la Alpujarra] ”
. . . . . f. 58

21. Summary of paper under N°. 12, to be submitted to the King.

f. 60

22. “ Advertimientos para donde uviere infantería ó cauallcria

Española;” Apr. 1575 . . . • • • . f. 61
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23. Abstract of petition under N°. 20 by Felix Grijalua . f. 62

24. Don Andres Tonco de Leon to Matheo Vazquez
;
Madrid, 22

Jun<‘, 1575 ;
enclosing memorial of Don Garcia Enriquez de Guzman

“ sobre armar el Reyno ”
. . . . . . . f. 64

25. The same to the King, reporting on the above memorials of

Grijalua and [Don Garcia] Enriquez de Guzman, which he describes

as foolish and impracticable
; 1575. Holog. . . . f. 66

26. “ Memorial de Don Gar^i Enriquez de Guzman, natural de

Seuilla.” Holog. . . . . . . . . f. 68

27. Memorial of Rodrigo de Spinosa de Sanctaya[na] “ sobre la

milicia destos Reynos ;

” Madrid, 6 Sept. 1575 . . . f. 70

28. Another memorial by the same . . . . f. 72

29. Another ditto, “sobre la Religion militar de la nobleza de

España”....... . . f. 73

30. Don Pedro Velazquez to the King (Naples, 6 Oct. 1575), on

the necessity of making war on the Turk. (See above, N°. 18.)

f. 75

31. “ Lo que apuntaron el Prior [D. Hernando de Toledo] y conde

de Chinchón [D. Diego de Cabrera y Bovadilla], auiendo entendido la

muerte [en Flandes] del Comendador Mayor de Castilla [Don Luis de

Requesens] ; S'. Lorenzo, Viernes, 16 de Marzo de 1576” . f. 84

32. “Sobre armar el Reyno. Aduertencias cerca del poco exer-

ci(,'io que ay en estos reynos de armas, y lo que se debria (sic) hazer

para su remedio.” Original . . . . . . f. 86

33. “ Baltasar do Molina, sobre la milicia de España;” memorial to

Philip II.; Madrid, 5 May, 1576. Holog. . . . . f. 87

34. The same to the same; Madrid, 7 May, 1576. Holog. f. 89

35. “ Orden de su Excellencia [Vespasiano Gonzaga-Colona] de lo

que en esta Ciudad de Valencia se ha de hazer, y á las partes donde

so ha de acudir la gente de ella quando succediere rebato de dia y
de noche;” Valencia, 22 Sept. 1576; countersigned by ‘Anthonio

de Herrera.’ Printed . . . . . . f. 90

36. Duplicate of the above. . . . . . f. 92

37. “ Tanteo do lo que podrá costar la empresa de Argel, por

Francisco de Ibarra. 1576;” various papers, partly Holog. . f. 94

38. “ El mismo [Ibarra] proponiendo personas para el mando de

dicha expedición, á saber Duque de Alba [Don Fernando Alvarez de

Toledo] ;
el Duque de Sessa [D. Gonzalo Fernandez de Cordoba]

; el

Prior Don Hernando de Toledo ;
uno de los hijos del Emperador

[Maximiliano] que están aqui (en Madrid), y por su lugar theniente

general el dicho Prior Don Hernando, y esto quando se quisiesse usar

de authoridad, si ya la poca edad y otros respetos no lo estorbasen
;

el Duque de Saboya [Manuel Filiberto] ; de calidad soldado y zeloso do

las cosas do V. Md
. = Para capitán general de la Infantería Italiana al

mismo Duque de Saboya ó al Principe de Parma [Alexandra Farnese],

3 D 2
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cuya persona seria muy acertada para esto ; en falta de dicho Principe,

á Marco Antonio Colonna = Para general de la canalleria al Marques

[de Comares] Don Martin de Cordova por la platica que tiene de

guerra, y modo de pelear los moros. El duque de Torremayor (sic),

soldado valiente y cuerdo
;

el Conde de Fuentes [Don Pedro Enriquez

de Guzman], que [h]a andado con la cavalleria en una guerra ó dos =
Para Maestro de Campo general : Gabrio Cervellon, que tiene expe-

riencia y dado buenos pareceres
;
Pompeo Colonna, soldado trabajador

y valiente
;
que el otro, que lo sabria bien hazer y español, no está en

estado para proponerse = Para Capitán general de la Artilleria ; el

mismo que tiene Su Mg'1
, en estos reynos ”

. . . f. 107

39. “ Puntos y artículos de la pacificación de los Payses-Vajos (sic)

hecha, concluyda y determinada en la Villa de Marcha (Marche)
;
en

Famina (Faméne) á los 12 de Hebrero de 1577.” Orig. . f. 108

40. Don Antonio de Padilla to the King
;
Madrid, 7 May, 1577.

Eolog f. 112

41. “Advertencias del Presidente de Ordenes [Padilla?] para el

Consejo de Estado, y modo de proceder del Conde de Concentayna
;

”

May 1577 f. 114

42. Paper on the enterprise of Algiers [by] Levy (sic)
;
“ 23 Mayo,

de 1577.” Orig ibid.

43. “ Advertencias para el Consejo de Estado
;

” the same paper

described under N°. 41 . . . . . . f. 117

44. “ Kelacion y modelo de Argél ;” 1577 . . f. 120

45. “ Apuntamiento de lo que importa que los Estados Baxos carez-

can y se les impida el comercio en estos Keynos para el beneficio y
quietud de los unos y los otros : original [de Secretario Pedro Aguilon].”

f. 122

46. Holograph letter of Secretary Aguilon to the King, forwarding

the above “ Apuntamientos ”...... f. 124

47. Esteuan de Ybarra to Matheo Vazquez, enclosing a paper of

Garcia do Arce for the King’s inspection
;
Madrid, 7 May, 1578. Eolog.

f. 125

48. “ Advertencias para el officio de Veedor General del Exercito

de Flandes.” Printed . . . . . . f. 127

49. Holograph letter of Fr. Marianus to Matheo Vazquez; dat.

Madrid, 8 July 1578 ;
enclosing, for the King’s inspection, a paper on

the affairs of the Finale, on the coast of Genoa . . . f. 139

50. Francisco de Leon to the same, on the expedition to Algiers

;

Teruel, 15 July, 1578. Eolog. . . . . . f. 142

51. Holograph decree of Thilip II., respecting the above letter.

f. 145

52. “ Lo que apuntó el Duque de Alba [D. Fernando Alvarez do

Toledo] para las demostraciones de sentimiento por el suceso do

Portugal;” 24 Aug. 1578 f. 146
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53. “ Numero de los baxeles de remo que [h]ay en Argel con los

nombres do sus patrones y arraezes, los quales todo el año, invierno

y verano, andan en corso sin parar, y arruynan la Chrisliandad
; y de

las personas que han lleuado captiuas al mismo Argel desde I o
. de

Abril de 1577 basta onze de Agosto de 1578. Enbiola el Doctor

Antonio de Sora, sacerdote captivo.” Holog. . . . f. 148

54. “ Copia y traduction de la carta de Mons. de Lansancb para

Su M‘. quo truxo el Capitán Cabreta, por que el de La Crois dice

Cabreta que no traxo cartas ;” Bourg, 28 Jan. 1579 . . f. 152

55. TLe letter above mentioned
; dat. Bourg, 25 Jan. 1579.

French.......... f. 154

56. Don Martin de Acuña to Matbeo Vazquez ;
enclosing copy of

a letter [of Orembey] from Constantinople, dat. 28 March, 1579, on the

affairs of the Turk, and the best means of assailing him at Algiers,

and other ports of the African coast . . . . f. 157

57. “ Relación de las cosas que el Marques do Santacruz [D.

Alvaro de Bazan] pedio (sic) para la empresa de Alarache, y de las que

al Duque de Alba [D. Fernando Alvarez de Toledo] paresció bastarían,

y en lo que difieren el uno del otro, y lo que dello está acordado

venga de Italia
;
” 2 March, 1579 . . . . f. 159

58. Don Francisco de Leon to Matheo Vazquez
;
March 1579; on

the best way of attacking Algiers. Holog. . . . f. 161

59. Don Martin de Acuña to the same
;
enclosing letter of Orem-

bey from Constantinople ;
Madrid, 19 June, 1579. (See above, N°. 56.)

f. 163

60. D. Pedro de Padilla to the King
;
29 Dec. 1579 :

“ sobro paga

de mosqueteros de su tercio ”
. . . . . . f. 165

61. “ Confederaciones sobre la tregua del Turco 1579. f. 167

62. “ Relación de como usan sus officios los secretarios del Rey do

Francia” ......... f. 171

63. “ Advertencias para la buena provision de los officios do

guerra;” 1579 ........ f. 173

64. “El D r
. [Alonso] Pallares, sobre lo mismo;” Feb. 1580.

f. 175

65. “ Otro memorial del mismo Doctor sobre cosas do milicia
;

”

Madrid, 7 May, 1580. Holog. . . . . . . f. 176

66. “ Copia de las ordenabas que se publicaron en el felicissimo

exercito de su MJ
., en el alojamiento do Cantillana junto á Badajoz,

1580” f. 178

67. “Papel de Alonso Pallares, sobre asuntos de guerra;” [1580?]

f. 184

68. “ Lo que se propone por parte [de Ñapóles] para las galeras,

y los que hayan de tomar cargo do ellas por asiento
;
” n. d. . f. 189

69. “ El provecho y servicio que Su Mg'*, saca del asiento en la

forma quo se propone
;

” n. d. . . . . . f. 193
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70. “Advertencias del D r
.
[Alonso] Pallares en las cosas de la

guerra, principalmente en lo relativo al estado de Milan 1580.

f. 195

71. “Advertencias de guerra para lo de Flandes, dadas por Den-

netiers (Dennetiéres)
;

” Madrid, 22 Jan. 1581 . . . f. 197

72. Abstract of a memorial of Luys de Cabreta, asking to be

allowed to communicate with Cardinal Granvelle, or other ministers of

Philip II. his ideas about Flanders, England and France, as since the

death of Francisco de Ibarra, with whom he was in correspondence, he

has been unable to do it; Madrid, 8 May, 1581 . . . f. 201

73. “ Memorial de Luys de Cabreta á Su Magd.” . . f. 203

74. “ Relación do los sitios que han de tener las torres de la costa

del Andaluzia, y lo mucho que importa á su Mgd
. el hazerse, y al

Reyno ” ......... f. 205

75. “ Memorial de Juan de Anaya de Solis sobre lo de Alarache.”

Holng. .......... f. 207

76. “ Relación de las resoluciones para la verdadera pacificación de

Flandes;” n. d. . . . . . . . f. 209

77. “ Cartas de Lisboa sobre aprestos militares ;” 1582 . f. 212

78. Holograph letter of D. Pedro de Tassis y Acuña to Matlieo

Vazquez, announcing the victory of Don Alvaro de Ba9an at the

Terceras; Villafranca, 4 Aug. 1582. Holog. . . . f. 216

79. “Relación del camino que hizo, y successo que tuvo la armada

que salió de Lisboa en 10 de Julio de 1582 años, de que era capitán

general el Marques de Santacruz, general de las galeras de España
;

firmada ‘Alvaro Ba<;an ’ á bordo del galeón San Martin, sobre Villa-

franca á I o
. de Agosto de 1582.” Beg.

:

‘Martes por la mañana.’

f. 218

80. Three letters of I)r
. Fonseca to the King and to Matheo

Vazquez; giving an account of the expedition of Don Alvaro de

Bazan to the Terzeras
;
dated, “ Golfo de las Yeguas, como 90 millas de

la Isla de San Miguel,” 5-17 Aug. 1582. Holog. . . f. 224

81. Don Hordoño de Qamudio to the King; Viluao (sic), 21 Dec.

1582; on naval preparations in that port . . . . f. 230

82. Secretary [Juan] Delgado to Matheo Vazquez; 22 Oct. 1582;

on naval affairs ........ f. 234

83. Affidavit of Andrés de Alua, purveyor (
proueedor

) to the

Fleet, about supplies furnished by the contractor, Esteuan de

Lercaro(?); 13 Jan. 1580 ...... f. 237

84. The purveyor [General] Juan de Issun9a to the King, com-

plaining of ill-treatment by D. Alvaro de Ba9an, admiral of the Fleet

;

13 Jan. 1583 f. 238

85. Private note of Andrés de Alua to Juan de Is,sun9a on the

provisioning of the fleet. Holog. . . . . . f. 210

86. Matheo Vazquez to the President of the Council of War, for-

warding the above letters of Issui^a and Alua . . . f. 241
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87. “ Auto del Relator con declaración del contador Arriola, y
Antonio de Yrabien y Lie1’0

. Mosquera de Figueroa de lo ocurrido

entre D. Alvaro de Ba§an, y el proveedor general de la Armada, Juan
de Issun9a ”

. . . . . . . . . f. 242

88. “ Noticias de Argel por el IX Juan Blanco de Paz
;
” 14 Feb.

1583 f. 243

89. Holograph letter of Andrés de Alúa to Matheo Vázquez, on the

provisioning of the fleet
;

with holograph decree of the King
;

Lisbon, 19 March, 1583 ....... f. 245

90. The same to the same; Lisbon, 23 March, 1583 . f. 249

91. Don Francés de Alaua [y Quñiga] to the King, reporting on

artillery and ammunition
;
Madrid, 28 Apr. 1583. Holog. . f. 250

92. Francisco Barragan to Don Francés de Alaua, offering to

contract for 30,000 cwt. of copper to cast guns . . . f. 254

93. Don Andres de Alua to the King
;
28 Apr. 1553 . f. 256

94. Christoval de Heredia to the King; complaints of Secretary

[Juan] Delgado
;
Madrid, 4 May, 1583 . . . . f. 258

95. Report of on the above paper of Don Frances de

Alaua; Aranjuez, 13 May, 1583 ..... f. 260

96. Another report of the same on matters concerning the Fleet

;

Aranjuez, 13 March, 1583 ...... f. 262

97. “ Relación de las cosas que pide D. Francés de Alaua en su

memorial, enviada á Su Magd
. en 11 de Mayo de 1583 ”

. f. 264

98. The Count of Aytona, D. Francisco de [Moneada], viceroy of

Valencia, to the King, reporting on the landing of certain Moors
at the Alfaques of Tortosa

; Valencia, 4 June, 1583; with the King’s

holograph answer on the dorse ..... f. 267

99. Andrés de Alua to Matheo Vazquez; Lisbon, 27 June, 1583 ;

with the King’s holograph decree on the margin. Holog. . f. 269

100. “ Relación de los navios, gente de Mar y Guerra, bastimentos

y municiones que lleva el Armado que salió del rrio y puerto de la

ciudad de Lisboa á los 26 de Junio de 1583 para la empresa de la

Isla Tercera [de San Miguel], de que es Capitán general el mar ques

de Santa Cruz” ........ f. 271

101. Andrés do Alua to Matheo Vazquez
;

Lisboa, 6 Aug. 1583.

f. 274

102. “ Relación de los bastimentos que lleva la Armada
;
” Lisbon,

6 Aug. 1583 f. 278

103. “El Conde de Chinchón [D. Diego de Cabrera y Bovadilla]

á Su Magd
. ; sobre lo que por el Consejo de Guerra se avisó al conde

de Sastago [Alagon]
;

” Madrid, 7 Aug. 1 583. Holog. . f. 280

104. “Don Juan Baptista de Lecca á su MgJ
. sobre la empresa

que se meditaba contra Alarache
;
” Madrid, 10 Sept. 1583 . f. 281

105. Secretary Juan Delgado to Matheo Vazquez on naval affairs;

Madrid, 9 Oct. 1583 ....... f. 283
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106. “ Diego de Arze á su Mgd
. ;

” Madrid, 28 Sept. 1583. f. 285

107. “ Eelacion de lo en que se [h]an gastado y [h]an de gastar

los 30,000 ducados que llegaron á Cartajena en 21 de Agosto de 1583

Oran, 13 Sept. 1583 f. 287

108. Don Martin de Cordoua to the Commissary General on the

provisioning of Oran
;
15 Oct. 1583..... f. 291

109. “ Eelacion de las nuevas de la Terzera hecha por Domingo
del Campo ”

. . . . . . . . . f. 293

110. “Pero Menendez [de Aviles] sobre el remedio para que haya

muchos navios f. 296

111. “ Don Francés de Alaua á Su Magd
. en recomendación de las

buenas calidades y partes de Diego Lopez que [h]a tenido á cargo

todos los papeles della (sic) artillería de diez años á esta parte n. d.

Holog. .......... f. 307

112. “Juan Manuel de Loderana (sic Lodeña), sobre los continos

de la casa de Su Magd.” Orig. ..... f. 309

113. “Discurso en abstracto de Felix de Grijalua á manera de

aduertimiento : sobre que en Su Magd
. está la defensa de nuestra

Santa Fé Católica por los trabajos de los demas principes cristianos, y
exhortación para que se prepare á hacer la guerra al Turco

;
” n. d.

f. 314

114. “Juan Manuel de Lodeña, contino de Su Mg*., á Matheo

Vázquez sobre milicias y armamentos del Eeyno
;

” n. d. Holog.

f. 316

115. “ El mismo al mismo.” Orig. . ... i. 318

116. “Memoria del mismo Juan Manuel de Lodeña para Matheo

Vazquez : sobre la mejor forma de armar el Eeyno.” Holog. f. 320

117. “ Memorial del mismo á Su Mgd.” Holog. . . f. 323

118. “ Avisso muy principal para por él ver quan fácilmente

V. E. M l
. tendrá perpetuamente lxxx. (80,000) hombres de ynffanteria

puestos en campo y en guarapones ó en que V. E. M l
. ni su Eeal

patrimonio ni hazienda no pague cossa alguna ”
. . . f. 327

119. “Memoria del D r
. Alonso Pallares de las disposiciones que el

duque de Alburquerque [D. Gabriel de la Cueva], gobernador del

Estado de Milan, tomó antes de morir para remediar los abusos y
fraudes de los pagadores de la gente de guerra, con las ordenes que á

dicho fin pensó dar redactadas por el mismo Pallares.” Orig. f. 329

120. Duplicate of the above paper . . . . f. 335

121. “ Papel, en Italiano, sobre la tregua con el Turco ”
. f. 340

122. “ Provechos que se seguirán este año [de 1582] de las jomadas

á Argel, Túnez, Biserta y Bugia, papel del duque de Sessa [D. Gonzalo

Fernandez de Cordoba].” Orig. ..... f. 344

123. Abstract of the above paper . . . . f. 348

124. “ Discurso, en Italiano, sobre la güeña del Turco” . f. 349

125. “ Discurso sobre la empresa de Argél ” f. 351



MILITARY, ARMY AND NAVY, ETC. 777

126. Anonymous paper on the state of the Low Countries. Orig.

;

n.d f. 352

127. “ La orden que calatanes
(
sic Catalanes) solían tener en

ordenar galeras.” Uolog. (in the same hand as N°. 118, and forming

part of it) . . . . . . . . f. 355

128. “ Papeles de Luys Aluarez, sobre abusos de los oficiales y
comandantes de mar y tierra ” ..... f. 357

129. “ Copia de pragmáticas de los Señores Reyes Católicos sobre

las armas, año de 1495 ” ....... f. 362

130. Memorial to Philip II. proposing means for the better

discipline of the armies in Italy and Flanders. Imperf. . f. 365

131. “ Descripción de la Gallia Bélgica ”
. . . f. 366

132. “ Descripción en particular de los Paises Baxos ”
. f. 368

133. “ Advertencias de Estado á Matheo Vazquez n. d. f. 370

134. “ Id. sobre las galeras.” Uolog. f. 372

135. Lie1®. Rodrigo Vázquez de Arze, reporting upon the levies

made in Spain for the new settlements in the West Indies. Holog.

and abstract ......... f. 376

136. Note of hand by Matheo Vazquez addressed to the [President

of Castilie?] in credence of Juan Manuel de Lodeña, who is to explain

his ideas about the “ continos ” of His Majesty and the militia in

general (see N°. 128) . . . . . . . f. 377

137. Abstract of memorials presented by Luys Alvarez, being a

continuation, in the same hand, of N°. 128. . . . f. 379

138. “ Los tres memoriales de Alvarez, el uno dado á Su Magd
. en

Cordova : sobre desempeñar en diez años todo el pan de las Tercias de

Su Magd
.
que está vendido al quitar, y los otros dos en Madrid : sobre

el fundamento de una buena mylicia do á cavallo, ó cavalleria ligera al

modo de Italia, sin costa de Su Magd.” f. 381

Add. 28,367. Paper, infolio, ff. 193, xvi. cent.

Register of Grants of Knighthoods and other papers relating to

the Military Orders between 1582 and 1585, as follows :

—

1. Copies of Royal letters and warrants (cédulas y provisiones) of

Thilip II. relating to the Orders of Santiago, Calatrava, and Alcan-

tara, from 15 Oct. 1582 to 6 Aug. 1584 . ... f. 2

2. Letter of King Philip II. to the Count of Olivares [D. Enrique

de Guzman], his ambassador at Rome; dat. S‘. Lorenzo, 8 Aug. 1584,

ordering him to ask for the Pope’s dispensation in the case of Capn
.

Miguel de Oquendo, a native of S‘. Sebastian in Guipúzcoa, on whom
the knighthood of Santiago had been conferred, notwithstanding that

his father had been a rope-maker
(
cordelero), and he himself a calker

(calafate) and ironmonger (
mercader de hierro) . . . f. 103 b
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3. The King to the Count of Aytona [D. Francisco de Moneada] on

affairs of the Order of Montesa
; S‘. Lorenzo, 11 Aug. 1584. f. 104

4. The same to the [Grand] Master of Montesa, forbidding the

knights of that Order to marry without having first applied for, and

obtained, the Pope’s dispensation; 11 Aug. 1584 . . . f. 104 b

5. The same to the Count of Olivares [D. Enrique de Guzman],

his ambassador at Rome, on the same subject
;
11 Aug. 1584 ;

counter-

signed, like the preceding, by Matheo Vazquez . . . f. 105

6. The same to the same ;
11 Aug. 1584 . . . f. 105 b

7. Similar letters and instructions to the Count of Olivares, from

11 Aug. to 30 Dec. 1585 f. 107

8. “ Cédula do habito a Don Juan Vivas de Cañamas á 30 de Xbro
.

(Diciembre) 85 ”
. . . . . . . . f. 192

Add. 28,373. Paper, in folio, ff. 164, xvi.-xvii. cent.

Reports on Military Affairs, 1586-1612, containing the following

original papers :

—

1. “Recuerdo de lo que está consultado á instancia del artillero

Andrés de Espinosa ;

” Madrid, 30 Oct. 1586. Oricj. . . f. 1

2. “ Andrés de Alva. Consulta sobre las medidas de la galera Real

al Marquez de Santa Cruz n. d. . . . . f. 2

3. “ Juan de Carlua sobre lo mismo.” Holog. . . f. 3

4. Juan Andrea Doria to the King ; Lovano (Louvain), 7 Jan. 1587.

f. 4

5. “ Relación hecha por el Principe [Juan Andrea] sobre la galera

Real que se fabrica en Barcelona ”
. . . . . f. 5

6. Original “ consulta ” of the Council of the Indies, proposing

officers for the command of certain companies of infantry
;

dat.

30 March, 1587 f. 9

7. Another original “consulta,” proposing officers for the post of

“ Commissario de Muestras ” at Lisbon
;
dat. 30 March, 1587. f. 10

8. Two “ consultas ” of Don Pedro de Guzman, Inspector-general

in Portugal; dat. Madrid, 30 Apr. 1587 . . . . f. 11

9. “ Copia de carta de Argel para el conde de Aytona.” Beg.

:

‘ Partió Morato Arráez
;

’ dat. Argel, 4 Apr. 1587, and signed
,
“ Fr.

Juan Vanegas de Silva ”
. . . . . . f. 13

10. “Copia de carta do Argel para el conde de Aytona
;

” dat.

Argel, 5 Apr. 1587 ;
signed

,
“Pedro de Ribera” . . f. 14

11. “Consulta original del Consejo [de Guerra] sobre loque se

podría emprender este año [de 1587] con las armadas aviendo buelto

con las flotas en buen tiempo
;

” dat. Madrid, 22 July, 1587. f. 15

12. Answer to the above Consulta by one of the King’s secretaries

(Delgado?) Holog. . . . . . . . f. 22
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13. “Lo que Su Mag 11

, resoluió en Madrid, á 26 de Enero de 1588 :

sobro el parezer y consulta del Consejo de Guerra en lo de los puntos

propuestos por Don Alonso de Leyva ;
” preceded by a note from the

King’s secretary (fob 23) on the dorse of which are the words : “La
Consulta principal del mes do Julio,” in the King’s hand . f. 25

14. “Respuestas á varias consultas de Andrés de Alva y dePrada

sobro negocios de galeras ”
. . . . . f. 27

15. “Memoria de las consultas que convendrá resolver;”

apparently drawn by Prada . . . . . . f. 35

16. “ Consulta del Consejo sobre la provision de la plaza de Con-

tador de los soldados y artilleros de la Alhambra de Granada y
Alcazaba de Almeria por muerte de Francisco de Paz

;

” 5 Feb. 1588.

f. 37

17. “Consulta original del Consejo de Guerra 6obre cosas de

Aragon y la Milicia
;
” dat. 14 June-12 July, 1590 . . f. 39

18. “ El Consejo [de Guerra] sobre las pla£as de Capitanes ordi-

narios;” dat. Madrid, 5 Feb. 1592 . • . . . f. 46

19. “ Commission [dada] al receptor Esteban de Cassao para hacer

ciertas diligencias y averiguaciones en Yalmaseda
;
” Madrid, —

January, 1593 ;
sign. “ Yo el Rey.” Orig. . . . f. 59

20. “ Consulta sobre el recuerdo que dió Don Alonso de Yelasco

en cosas de la parte de guerra do Portugal
;

” dat. 18 Jan. 1593.

f. 60

21. “ Consulla sobre las placas de capitanes ordinarios ”
. f. 64

22. “Borrador de una Real cédula de — Hebrero de 1593, con-

cediendo pagar á Martin Pcrez de Salazar, que ha servido algunos

años cerca de la persona de Don Christoval de Mora, quinientos ducados

o sean 187,500 maravedís sobre bienes confiscados de Ingleses.” f. 74

23. “ Consulta original sobre el entretenimiento para el capitán

[D]iego de Castro y de Diego Lopez de Gane z
;
” with holograph

answer on the margin ; dat. 5 Apr. 1593 . . . f. 75

24. Petition to the King by Diego Lopez
; dat. Madrid, 1 Apr.

1593. Eolog f. 77

25. “ Consulta de — de Enero de 1593 ”
. . f. 79

26. “El Consejo de Guerra sobre la provision de las plazas que

estanbacas
(
sic

)
en el Reyno de Cerdeña

;
” Madrid, 2 Apr. 1592. f. 80

27. “ El mismo por Don Alonso Noguera, vezino de Bae?a

;

Madrid, 26 de Abril de 1593 ”
. . . . . f. 82

28. “ El mismo por Doña Isabel de Idiaquez, viuda de Juan Mar-
tinez de Recalde

;
dat. Madrid,” — Apr. 1593 . . . f. 84

29. “ El Secretario Andrés de Prada, sobre el sindico de la villa

de Ylla ;
” dat. Madrid, 27 May, 1593. Holog. . . . f. 85

30. “ El Consejo sobre haber llegado quince hombres de Oran y
entre ellos dos alferezes de Compañías de cauallos, y un ataxador, todos

con licencia del Duque de Cardona [Fernandez do Cordoba].” f. 87
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31. “ Minuta de carta de Su Magd
. para el Duque de Cardona

[marques de Comares y capitán general de Oran] recomendándole las

personas que con su licencia han venido á pretensiones; ” June, 1593.

f. 88

32. “ Andrés de Prada sobre el modo de hazer provisiones en Oran

y otras partes, y ahorrar de algunos gastos ”
. . . f. 89

33. “ Relación de lo que el Conde de Aguilar [D. Felipe Ramirez

de Arellano] ha escrito después que sirve el cargo de Capitán general

de Oran : sobre lo que conviene á la conservación de aquellas pla9as,

que se dé permisso para que pueda salir á hazer xornadas como se

solia hazer por lo passado
;

” dat. 12 June, 1612 . . f. 91

34. “ Memorial de Alonso de Barros, sobre cosas de Oran.” f. 95

35. “ Nota de los capítulos que se han de ver de las Instrucciones

que se dieron al conde de Alcaudete al de Aguilar y Marques de

Ardales, para servir el cargo de capitán general de Oran, y de la

nueva que se hizo para el conde de Aguilar. Junto con la rela-

ción de lo que el dicho Conde [h]a escrito este año de 612 sobre

las jornadas (see above, N°. 33), y lo que se ha consultado en esta

materia á Su Magd
. desde el passado de 609 que va á parte.” f. 96

36. “ Recuerdo del Consejo para que se pague en Bilbao las canti-

dades que debe Balthasar de Inania, de jarcia, brea, estopa y otros

pertrechos para la armada de Su Magd
. ;

” dat. Madrid, 13 June, 1593.

f. 98

37. “ El See0
, de Su Magd

. al Presidente del Consejo de Guerra,

remitiéndole de parte de Su Magd
. un cuaderno de preguntas para

responder ;

” dat. Madrid, 4 Aug. 1593. Holog. ; with the answer of

Don Francisco de Idiaquez on the margin, also holog. . f. 101

38. “ Castillos vacos y sus sueldos, y lo que valen ”
. f. 102

39. “ El Consejo de Guerra por Don Diego Faxardo
;

” Madrid,

26 Aug. 1593 f. 106

40. “ El mismo por los capitanes Gregorio de Peralta y Francisco

Marquez ;

” Madrid, 19 Sept. 1593 . . . . f. 108

41. “ El mismo por el capitán Martin Gon9alez ;
” Madrid, 14 Oct.

1593 f. 110

42. Original petition of Luis de Torregrosso
;

29 Jan. 1594.

f. 112

43. “ Advertimientos [de Luis de TorregTosso] sobre que conviene

mas embiar á Flandes la plata en pasta.” Holog. and signed. f. 113

44. “Los Alcaldes del Crimen sobre lo que toca al alférez don

Joan de Biedma
;

” 23 Nov. 1595 ;
with the king’s holograph decree on

the dorse . . . • • • • • . f. 115

45. “ Copia de la Comission que se dio á los Alcaldes del Crimen

para conoscer de los pleytos de la gente de Guerra ;
” Madrid, 12 May,

1594 f- 1^1

46. “ Copia de una consulta de Consejo de Guerra sobre ia milicia

;

en Toledo á 2 de Agosto de 1596 ” ..... f. 123



MILITARY, ARMY AND NAVY, ETC. 781

47. “ La moderación que pueden recibir los grandes gastos que

tiene el Rey nuestro señor, sobro todo en sus exercitos ;
” Madrid,

15 Dec. 1596. Two original papers, one by Esteban de Ibarra, tbe

other by Juan de Ibarra....... f. 129

48. “ El Consejo de Guerra por Ilanz Guie, natural de Alemania,

maestre de la Urca nombrada ‘ La Buena Speranza
;

’ ” Madrid, 29 Feb.

1600 f. 137

49. “ El mismo, con un memorial de Baltassar Sanz sobre hacer

puerto en Peñiscola
;

” dat. Valentía (sic), 2 Dec. 1604 . f. 141

50. “ El Consejo de Guerra dando quenta del Estado en que se

halla la gente de milita destos reynos, y lo que conviene acudir al

remedio della dat. Madrid, 24 March, 1601 . . . f. 145

51. “ Diferencias entre los alcaldes de Corte y gente de Guerra

sobre las Apelaciones dat. Madrid, 1 June, 1611 . . f. 149

52. “Sobre cosas de la Artillería;” dat. Madrid, 1 June, 1611.

f. 153

53. “ Sobre cosas de la Infanteria y contadores del sueldo
;

”

Madrid, 1 June, 1611 ....... f. 157

54. “Reía. .on de las cosas [de] que se [h]a beneficiado la hazienda.

de Su Magb [en] ducientos y noventa y dos mili quinientos y veinte

y ocho florines de á siete Reales y un quartillo, en el fenecimiento de

quenta y pagamento de los Alemanes del Regimiento del Coronel

Conde Gerónimo de Lodron, por los trabajos, industrias y diligencias

del veedor Hieronimo Torrellas n. d. Orig. . . . f. 161

Add. 28,374. Paper, in folio, ff. 374, xvi. cent.

Reports of the Council of Military Orders, 1584-89. Vol. I.

Originally entitled: “Imbentario (sic) y libro do consultas del

Conseio de Ordenes y hauitos. Su presidente el marques de

Almazan.”

1. “Consulta de Su M\ para el acrecentamiento de la encomienda

de Malagon, que se hizo al marques de Falces [Peralta], y bienes quo
quedaron de Don Diego de Guzman

;

” Madrid, 15 Jul. 1584. f. 1

2. “ Id. sobre un memorial de Doña Ana Doms, quejándose de que
don Berenguel Doms, cauallero de Calatrava, ha for<¿ado á Doña
Mariana, donzella y su sobrina, en su misma casa, y trata ahora de

casarse con otra
;
” Madrid, 14 Oct. 1584 . . . . f. 3

3. “ Id. Alcantara. Por Diego de Paredes, escrivano de Camara
del Consejo en los negocios de Calatrava y Alcantara, el qual pide la

tenencia de Azagala. Contestada en Mon^on á 13 de Julio do 1585.”

f. 5

4. “Junta de Contaduria Mayor, 11 de hcnero de 1587. Lo que
parece cerca do la pretension de Pedro Alonso Carrasco, vezino del

Cuzco ” ......... f. B
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5. “ Consultas sobre el hauito de don Gonzalo Messia Carrillo,

cuya madre es tenida por confessa sospechosa
;

” 4 Sept. 1587. f. 9

6. A letter and two short notes in the King’s hand, respecting

appointments to the Military Orders = “ Cargo de Virrey de Navarra
;

Obreria de Calatrava al conde de Portalegre [D. Juan de Silva],

dexando la encomienda que tiene
;

” with an order of the King to

Matheo Vazquez, communicated by Secretary Antonio Voto, 1 2 Jan. 1 589.

f. 14

7. “El Marques de Almazan [D. Francisco Hurtado de Mendoza]

á Su Mag'1

., en Madrid á xi. de Henero 1588 : sobre la persona que

deuria yr á hazer las prouangas de Xerez . . . f. 17

8. “ Lo que dize el fiscal Ruy Perez sobre el negocio de Jerez de

los caballeros para que Su Magd
. siendo seruido lo mande ver.” f. 19

9. “ Proponiendo á Su Mag‘. personas para los prioratos de Valencia

y Alcañiz;” 22 Jan. 1589 f. 21

10. “ Sobre el negocio de Don Gongalo Mexia Carrillo
;
” Madrid,

21 May, 1588 f. 23

11. “ Sobre lo mismo,” 1 July, 1588 . . . . f. 25

12. “ Sobre una pretension del procurador general de la Orden de

Calatrava;” Madrid, 7 Jul. 1588 . . . . . f. 27

13. “ Sobre que habiendo de hazerse información de la limpieza de

sangre de Francisco de Valverde de Montaluo, vezino del Cuzco en

el Perú, á quien se ha hecho merced del habito de Santiago, se podrá

esto cometer á qualquier cavallero de dicha orden que alli resida
;

”

Madrid, 30 Jul. 1588 f. 30

14. “ Proponiendo personas para los officios de Segura de la Sierra

y Castilla la Vieja, de la orden de Santiago
;
” Madrid, 11 Aug. 1588.

f. 32

15. Note of hand of Matheo Vazquez, enclosing to the President of

the Council of the Military Orders [Marquis de Almazan] certain

papers relating to the affair of Don Gongalo Messia Carrillo
;

St.

Lorenzo, 12 Sept. 1588 . . . . . . . f. 34

16. “Información del duque del Infantazgo [Don Iñigo Lopez de

Mendoza] sobre la encomienda de Don Rodrigo de Mendoza.” f. 35

17. “ Advertencias por la administración de la encomienda de los

Bastimentos ”
. . . . . . . . f. 39

18. “Memorial del marques del Cenete y duque del Infantado [D.

Iñigo] sobre la encomienda de los Bastimentos de León, que vacó por

muerte de Don Rodrigo de Mendoza, su hermano ;
” Madrid, 3 March,

1589 f. 41

19. “ El Consejo de Ordenes á Su Mag'1
. sobre lo del Assesor

de la Contaduría Mayor de Quentas
;
” Madrid, 4 Nov. 1588. f. 46

20. “El Marques á Su Magd
. 10 Nov. 1588: sobre un memorial

presentado por el procurador, sindico y común de la ciudad de Xerez

[de los Caballeros] cerca de Badajoz ”
. . . . f. 18
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21. “El mismo, en 14 de Noviembre, sobre lo que suplica el Duque
del Infantado [D. Iñigo Lopez de Mendoza] ”

. . . f. 50

22. “El Consejo de las Ordenes á Su Mag'1
. : sobre una pretension

de los procuradores de las Ordenes de Sanctiago, Calatraua y Alcantara.”

f. 52

23. “ El mismo, consultando el orden que habrá de tenerse en la

administración de las encomiendas ;
” Madrid, 23 Nov. 1588. f. 54

24. “ Copia de un auto del Consejo para que se dé cuenta de las

administraciones dadas á cavalleros de Orden
;
autorizada por Gregorio

de Tapia ”
. . . . . . . . f. 58

25. “ Instrucción del Orden que se ha de guardar en las adminis-

traciones, copia autorizada por Gregorio de Tapia ”
. f. 60

26. “ El Consejo de Ordenes á Su Mag’. consultando el caso de Don
Joan Enriquez de Guzman, y la administración que tiene de la

encomienda del Orcajo
;
” Madrid, 25 Feb. 1589 . . f. 64

27. “ Orden de Su Mag'1
. mandando se escriba á Roma, pidiendo

que los frutos de la encomienda, que fué de Don Rodrigo de Mendoza,

se apliquen al pago de sus deudas
;
” Madrid, 6 Dec. 1588 . f. 66

28. “ El Marques [de Almazan], proponiendo letrados para la

comisión de Xerez ”
. . . . . . . f. 67

29. “ Memorial del procurador sindico de la ciudad (sic) de Jerez

[de los Caballeros], cerca de Badajoz ”
. . . f. 69

30. El Marques [de Almazan] á Su Magd
. : sobre el asunto de Don

Gon<;alo Carillo (sic) Mexia, veintiquatro de Granada
;

” Madrid,

15 Dec. 1588 . . . . . . . . . f. 72

31. “El mismo al mismo, sobre el particular de Luys Joan;”
Madrid, 19 Dec. 1588 . . . . . . . f. 75

32. “ Tanto de la consulta que el Presidente y Consejo de las

Ordenes hicieron al Rey sobre el negocio de Juan Tello Falconi.”

f. 77

33. “ Otra consulta del Marques [de Almazan] : sobre el particular

de Luys Joan ;
” Madrid, 9 Jan. 1589 . . . . f. 79

34. “ Matheo Vázquez á Su Magd
. : sobre el cargo de virrey de

Navarra, encomiendas, conde de Portalegre, &a
.

;” Madrid, 9 Jan. 1589.

f. 81

35. Holograph note from Matheo Vazquez to , asking whose

duty it is to communicate to the viceroy of Navarre, whoever he may
be, his appointment; Madrid, 9 Jan. 1589 ;

with the answer of the

samo day . . . . . . . . . f. 83

36. “ El Consejo de las Ordenes á Su Mag'1
. : sobre una instancia

de Rodrigo del Rio de Losa, Capitán General de los Indios Chichimecas

en Nueva España
;

” Madrid, 14 Jan. 1589 . . . f. 84

37. “ Don Juan de Silva, conde de Portalegre, á Matheo Vazquez,

aceptando la obrería de su orden; Coymbra, 18 de Enero : recibida en

Madrid á 27 del mesmo.” Eolog. . . . . . f. 86
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38. “ El Marques [de Almazan] á Su Mag'1
. : sobro las adminis-

traciones do las encomiendas vaccas
(
sic) ;

” Madrid, 22 Jan. 1589.

f. 88

39. “ El Conde de Portalegre [Don Juan de Silva] á Matheo Vázquez;
pidiendo que la encomienda que disfruta pase á su hijo Don Diego

;

Coymbra, 23 Jan. 1589 ;
recibida en Madrid á 13 de Margo.” Holog.

f. 90

40. “ Los daños que se siguen de beneficiar las encomiendas por

los caualleros administradores dellas, y como cessaran si el beneficio

dellas se reduze á la orden que hay en las medias anatas de la Orden

de Sanctiago ”
. . . . . . . . f. 92

41. “ Advertencia sobre materia de administraciones de enco-

miendas.” . . . . . . . . . f. 94

42. “Consulta del coto de Brañas por el licd0 . Juan de Ovalle, de

Villena;” with the King’s holograph notes
;
10 Feb. 1589 . f. 96

43. “ Copia de carta del S°. (secretario) Matheo Vz
. (Vazquez) de

Lecca á doña Marianna {sic) de la Cerda, viuda de Don Alonso de

Leyva, dándola el pesame y ofreciéndola la encomienda de Alcuesca

para su hijo, Don Sancho; en Madrid, á xi. de Hebrero de 1589.”

f. 98

44. Holograph letter of Doña Mariana de la Cerda to Matheo

Vazquez; Madrid, 20 Feb. 1589 : “da gracias á Su Mag 1

’, por tanta

merced, y dice que será necesaria dispensación de Boma mediante á

no tener Sanchico mas que 25 meses ”
. . . . f. 101

45. “El Marques á Su Magh á 23 de Hebrero 1589 : sobro si el

Conde de Varajas {sic) habrá de ser visitado en la capilla señalada

para los cavalleros residentes en esta Corte, ó habran los visitadores

de ir á su posada”........ f. 103

46. “ El Consejo en 27 de Hebrero de 1589 : para que se escriua al

embaxador en Roma [Conde de Olivares] que prenda y envíe á buen

recaudo á España á fray Hernando Tellez de la orden de Santo

Domingo, el qual está retraído en la Minerva, donde Su Sa
. quería que

acabase una invención de hacer moneda que dice tenia, ó desengañarse

de que no valia nada ”
. . . . • • . f. 105

47. “ Don Joan de Idiaquez á Matheo Vazquez ;
embiando la

respuesta (No. 39) de Doña Marianna de la Cerda, á postrero de febrero

de 1589 ” f- 107

48. “Memorial del Condestable de Castilla [Don Juan Fernandez

de Velasco] :
pidiendo merced para su hermano [Don Bernardino],”

Madrid, 8 March, 1589 ;
with the King’s holograph resolution, f. 109

49. Holograph letter of the Duchess of Frias [Doña Maria Giron],

wife of the Constable [Don Juan], to Secretary Vazquez in commenda-

tion of her brother-in-law, Don Bernardino f. no
50. “El Consejo de las Ordenes sobro un memorial que dió el

duque Guillermo de Babiera, suplicando que la información del Conde
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Otto Enriquez (sic) Aloman, á quien so dió un habito de Santiago, se

cometa á Don Guillen de San Clemenle;” Madrid, 8 March, 1589;

with the King’s holograph decree . . . . . f. 112

51. The King to Matheo Vazquez, Madrid, 10 March, 1589:

“ Resolución de encomiendas de la orden de Santiago = Papeles = Con-

sultas de Ilazienda = Cartas de los arzobispos de Santiago y Valencia

= Don Pedro Portocarrero = Italia = Indias.” Holog. . . f. 114

52. Matheo Vazquez to the Marquis de Almazan, enclosing the

nomination of Joan Thomas to the “ encomienda ” of Huelamo, that

he (the Marquis) may give it to him in his own hand
; Madrid,

12 March, 1589, with the Marquis’s answer of the same date. f. 119

53. The King to Matheo Vazquez
;
Madrid, 14 March, 1589

;

resolution on certain “ encomiendas ” of Alcantara. Holog. f. 120

54. Holograph letter, probably from Don Christoval de Moura,

Marquis de Castel Rodrigo, to [Matheo Vazquez], thanking him for

the “Encomienda Mayor” of Alcantara, which the King conferred

on him; Madrid, 15 March, 1589 . . . . . f. 121

55. A similar letter of thanks from Don Pedro or Don Luis Enriquez.

f. 122

56. “ Respuesta de Su Mag'1
, á varias consultas del Consejo

; en

Madrid á 16 de Marzo, 1589, á saber : Conde de Villa Sorris (sic)
;
Don

Pedro Portocarrero = Don Pedro de Guzman = Don Fadrique Porto-

carrero = Conde de Portalegre = Encomienda de Merida ”
. f. 123

57. Don Alonso de Vargas to Matheo Vazquez
;
thanks for the

“ encomienda ” of Merida just granted to him. “ Recibida en Madrid
á 13 de Margo de 1589 ”

. ...... f. 125

58. “Respondido de Su Magd
. en Madrid á 16 de Margo 1589:

Don Luys Enriquez, encomienda de Cabeza el Buey = Consultas de

Ilazienda = Consejo de Ordenes = Conde de Barajas = Capellán del

Obispo de Osma ” ........ f. 126

59. “ El licdo. Joan Thomas á Su Magb, su carta y otra á Matheo
Vazquez: sobre lo de la encomienda de Huelamo que se le dió;”

Madrid, 13 March, 1589 . . . . . . f. 133

60. Matheo Vazquez to the King; Madrid, 16 March, 1589; with

holograph answer . . . . . . . f. 135

61. Don Fadriquo de Portocarrero Manrique to the King (?), thanks

for the “encomienda” of Ocaña; Madrid, 14 March, 1589. Holog.

f. 139

62. El Conde de Barajas [D. Francisco Zapata de Cisneros] to

Matheo Vazquez; Madrid, 16 March, 1589 “en lo que toca á

encomiendas” ........ f. 140

63. “ El Consejo remitiendo las sentencias conti’a las monjas y
freylos (sic) del Monasterio de la Asumption de la villa de Almagro,

según resulta de la visita hecha por Frey Juan de Quintanilla, prior

de Alcañiz Madrid, 16 March, 1589 . ... f. 142

VOL. III. 3 a
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64. “ Hernando de Ovando Viloa á Matheo Vazquez ;” Caceres,

17 March, 1589 ;
“ recibida en S‘. Lorenzo á 27 del mismo : su recono-

cimiento de la merced que Su Magd
. le ha hecho de la encomienda.”

Holog f. 144

65. “Don Alonso de Vargas al mismo; Madrid, 19 de Maizo
;
con

relación de lo que vale la encomienda de Merida ”
f. 146

66. “ El Conde de Villasorris (
sic) al mismo, á 19 de Margo 1589 :

en solicitud de lo de Serdenya (Cerdeña) sobre lo cual habló la

Emperatriz [Maria] al Key ayer” ..... f. 149

67. “ Propuestas para encomiendas de las Ordenes desde el 8 de

Enero al 18 de Margo de 1589, aprobadas por Su Magd
.. y entre ellas

la del Conde Wulfango Rumpff, la del Adelantado de Castilla conde

de Santa Gadea [D. Martin de Padilla] y otras ”
. . . f. 151

68. “ Matheo Vazquez á Su Magd
. : sobre encomiendas; con la

contestación al margen de letra de Su Magd.” Holog. . f. 152

69. “Don Hernando de Toledo [y Avila]; de Madrid, á 18 de

Marzo de 1589: sobre que se le despache su titulo á la encomienda

que clexa Don Goncalo Chacon.” Holog. On the dorse is a note from

Matheo Vazquez to the King, asking for an “encomienda” for Don
Gabriel Qapata, brother of the Count of Barajas [Don Francisco], and

the King’s holograph answer . . . . , . f. 154

70. Count de Chinchón [D. Diego Fernandez de Cordoba y
Bouadilla] to Matheo Vazquez, 18 March, 1589: “pidiendo encomi-

enda para el hijo segundo del duque de Albuquerque [D. Francisco

Fernandez de la Cueva], que tiene diez años.” Holog. . f. 156

71. “Puntos para leer á Su Magd
. en materia de encomiendas.”

Holog. . . . . . . . . . . f. 157

72. Matheo Vazquez to the Count of Portalegre [D. Juan de Silva] ;

Madrid, 18 March, 1589, “ en respuesta de sus cartas de 18 y 23 de

Enero” f. 159

73. “ El Marques de Almagan [Don Francisco Hurtado de Mendoga]

á Su Magd
. sobre los consejeros que habran de ir á Xerez de Jos

Caualleros, á hazer Jas probangas que jrretende aquella Ciudad
;

”

Madrid, 15 March, 1589 . . . . . . . f. 160

74. “Cuentas de la encomienda de Merida desde que vacó á lo

de Octubre de 1585 ”
. . . . . . . f. 162

75. “Don Alonso de Vargas á Matheo Vazquez: que por su poca

salud y la de Doña Inés, y muerte de su hixo {sic) no ha podido yr á

besar las manos á Su Mercet
(
sic)

”
. . . . . f. 164

76. “ Matheo Vázquez al conde de Chinchón [D. Diego Fernandez

de Cabrera]; en Madrid, á 19 de Margo de 1589: sobre el Cardenal

de Toledo [D. Gaspar de Quiroga], Conde de Villa Sorris, Gomez
Velazquez, Don Diego de Spinosa

;

” with the King’s liolograph notes.

f. 165
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77. Tho Marchioness of Tavara to Matheo Vazquez; Madrid,
19 March, 1589 ;

“ partida = Don Antonio.” Holog. . . f. 167

78. “Doña Catalina de Valdiuielso to Matheo Vazquez Madrid,
19 March, 1589. Holog. . . . . . . f. 168

79. “ Don Luys de Ayala, á nombre de la religion de San Juan, á
Matheo Vazquez : sobre licencia para sacar 50,000 ducados do estos

Reynos;” 19 March, 1589 ...... f. 169

80. “ El Consejo de las Ordenes, informando sobre un memorial de
Francisco do Valverde Montalvo, vecino de la ciudad de Cuzco, en las

provincias del Pirú, á quien se dió un habito de Santiago;” Madrid,
20 March, 1589 . . . . • . . . f. 171

81. “El Marques de Priego [D. Pedro Fernandez de Cordoba] á

Matheo Vazquez
;
de Montilla, á 23 de Margo de 1589

:
pidiendo la

encomienda de Manzanares que está vaca por muerte de su padre.

[Don Lorenzo ?]
” Holog. . . . . . . f. 173

82. “ El Consejo á Su Magd
. sobre los visitadores nombrados para

el partido de Qorita
;

” 24 March, 1589 . ... i. 175

83. “Don Pedro de Velasco á Matheo Vazquez; de Madrid á 24

de Margo
;
recibida en St. Lorengo á 28 del mismo.” Holog. f. 177

84. “ El Consejo de las Ordenes, en 24 de Margo de 1589 : sobre

que Don Juan Bravo de Sarabia, cauallero de Sanctiago, que ha
muchos dias que tiene el habito, y no ha hecho profession y ha sido

castigado por ello, cumpla con los establecimientos de la Orden.”

f. 179

85. “ Matheo Vazquez á Su Magd
. enviando para su resolución copias

de las cartas que escribió al Conde de Fuentes [D. Pedro Enriquez de

Guzman] de Castilla ;
” St. Lorenzo, 25 March, 1589 . . f. 181

86 . The same to Don Christoval de Moura; St. Lorengo, 26 March,

1589 ; sending him the letters of the Count de Fuentes to report

upon; with Don Christoval’s answer, and marginal resolution of tho

King .......... f. 183

87. Two holograph letters of the Conde de Fuentes [Enriquez] to

Matheo Vazquez; Lisbon, 18 March, 1589 . . . f. 185

88 . Don Diego Pacheco to Vazquez and to the Conde de Chinchón

[Dn
. Diego Fernandez de Cabrera] : “ quexandose de que la consulta

de sus memoriales pidiendo merced por los servicios de su madre y el

[h]aber (sic) muerto (su padre?) en el de Su M‘. no se despacha por el

Consejo. Siente esto por lo que el mundo dice, habiendo su madre
muerto en servicio de Su MagJ

. ;

” Madrid, 25 March, 1589. Holog.

f. 189

89. “ La Condesa de Fuentes de Val de Opero [Dona Juana do

Azevedo y Fonseca] á Matheo Vazquez, dando gracias por la

encomienda de los Sanctos que se dió á su marido;” Madrid, 25 March,

1589, “ con resolución de puño y letra de Su Magd.”
. . f. 191

90. “ Matheo Vazquez á Su Magd
. en S l

. Lorengo á 27 de Margo de

3 e 2



788 MILITARY, ARMY AND NAVY, ETC.

1589 : Dun Luis Carrillo = Antonio Yoto &a
. con resolución autógrafa.”

f. 193

91. “ El Conde do Chinchón [D. Diego] to Vazquez
; Madrid, 28

de Mar^o de 1589
: que el Almirante de Aragon [D. Francisco de

Mendoza] tiene 500 ducados [de renta] acá en Castilla = For Don Jorge

Manrique cuya necesidad es mucha.” With the King’s holograph

resolution of the 29th ....... f. 195

92. Francisco del Huyo to the Conde de Chinchón [D. Diego] ;

Madrid, 29 March, 1589: “ que ha entregado al Secretario Francisco

González de Heredia una carta de Don Martin de Leyva pidiendo

una encomienda” ........ f. 196

93. “ Las culpas do las monjas de Almagro; ” dat. 24 Sept. 1588.

Sign. “ El Doctor Alonso Perez ”
. . . . . f. 200

94. “ Sentencia contra las dichas monjas de Almagro
;
” Madrid,

— March, 1589 f. 204

95. La Condesa de Fuentes [Da Juana de Azevedo y Fonseca] to

Matheo Vazquez; Madrid, 7 April, 1589: “acordando el despacho del

titulo de la encomienda del Conde, su marido ”
. . . f. 207

96. “ Dos consultas del Marques [de Almazan] sobre el habito de

Don Diego Sarmiento ;” Madrid, 13 Apr. 1589 . . . f. 209

97. Doña Luysa Osorio to Vazquez; “recibida en San Martin de

la Vega, á 14 de Abril de 1589 : representando la razón y justas

causas que [h]ay para que su Mag4
. haga merced á don Diego, 6u

hermano, y también á Don Luys Osorio, de la encomienda de Sancti

Espíritus, haciendo ella dexacion de los 200,000 mrs. [de] que su Magd
.

le hizo merced después que fue á servir á la Emperatriz.” Holog.

f. 212

98. “ El Marques de Aludan [D. Francisco] á su Magd
. ;

Madrid,

á 22 de Abril, recibida en Aranjuez el mismo dia : en lo de la infor-

mación de don Diego Sarmiento ;” with the King’s resolution in the

handwriting of Matheo Vazquez. Holog. . . . f. 214

99. “ El Conde de Fuentes [Don Pedro Enriquez de Guzman] á

Matheo Vazquez; en Lisboa á 29 de Abril, recibida en St. Lorenco á

4 de Mayo de 1589 ; aceptando la encomienda de los Sanctos.” Holog.

f. 217

100. “ El Marques de Alma$an [F. Francisco] á Su Magd
. ;

on

Madrid a 11 de Mayo de 1589 : para que su Magd
. mande se revean

las informaciones de Don Joan de Gamez (sic), Biedma, 24° de Jaén ;

don Iñigo de Guevara, que está sirviendo en Flandes
;
don Antonio

de Aguilar, hijo de Don Tello, alférez mayor de Ezija ;
Don Alonso

de Granada Vanegas, alguacil mayor de Granada; Bartholomé Velaz-

quez de la Canal
;
Don Diego de Toledo, hijo de Don Pedro do

Fonseca, y que para ellas entren en Consejo de las Ordenes Don Juan

de (jtua^ola y el D r
. Pedro Gutierrez Flores ”

. . . f. 219

101. “El mismo al mismo, sobre el hauito (sic) de Don Gonzalo

Mexia y Cairillo
;

” Madrid, 14 May, 1589 . . . f. 221
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102. ‘'El Consejo de las Ordenes al mismo, en 14 de Mayo
de 1589: sobro la pretension del duque del Infantado [D. Iñigo] y
Doña Ana de Mendoza [Condesa de Saldada], su hija ”

. f. 225

103. “ El Marques [de Almazan] al Key: sobre el negocio do Don
Diego Sarmiento ;

” Madrid, 14 May, 1589 . . . f. 230

104. “ Secretario Francisco González [do Heredia] en 14 de Mayo ;

recibida en Sant Lorenzo á 15 : que en la ultima consulta fué la

relación do todo lo passado en lo de la encomienda de Merida.” f. 232

105. “ La Marquesa de Montos Claros [Da
. Isabel Manrique do

Padilla]; recibida en S‘. Lorenzo á 29 de Marzo de 1589: por el

Marques [D. Juan Manuel de Mendoza y Luna], su hijo.” Holog.

f. 234

106. “Consulta del Consejo á Su Mag4
. para que Rodrigo Vázquez

pueda tomar el habito en Madrid Madrid, 21 May, 1589. f. 236

107. “ Rodrigo Vazquez [de] Arze, pidiendo á Su Mag4
. licencia y

dispensación para tomar el habito de Alcantara en Madrid ;” 21 May,

1589 f. 238

108. “Doña Catalyna de Castylla al Presidente de Ordenes

[Marques de Almazan]
;
de este monesterio de Na

. S*. de la Asuncion,

en Almagro á 24 de Maio, año 1589.” Holog. f. 239

109. “ Resolución por Su Magd
. de consultas y memoriales de las

Ordenes, á saber: Juan Vazquez = D“. Isabel de Lara y del Aguila,

viuda del Contador Alameda = Doña Maria do Santacruz, viuda de

George de Luna = Doña Elvira de Figueroa, viuda de Joan de

Medrano = Doña Isabel de Aranda, viuda del lie40. Caruajal, oidor que

fué de Granada. Indias: Alonso Gutierrez; Juan Vasquez = enco-

mienda de Manzanares á Don Diego de Cordova = La del Viso y Santa-

cruz á don Alonso de Quñiga
;
” Sant Lorenzo, 24 May, 1589 ;

fol-

lowed by notes to each article in the King’s hand . . f. 241

110. Memorial de Alonso Gutierrez
;
24 May, 1589. Holog. f. 243

111. “Dos cartas del licenciado Quintanilla á Matheo Vazquez:

sobre su comisión de visita;” Almagro, 29 May, 1689. Holog. f. 244

112. “El Marques de Almazan al Rey, á 11 do Junio de 1589:

para que se mande al obispo de Astorga [don Joan de Quazola] se

detenga en e-ta Corte por espacio de un mes para que se hallo á, la

revista de algunas yn formaciones ”
. . . . . f. 248

113. “Doña Catalyna de Castylla, administradora del convento de

N\ S\ la Asumption de la Villa de Almagro, al Marques de Almazan

á 15 de Junio 1589, sobre el negocio de aquellas monjas.” (See above,

No. 108.) Holog f. 250

114. Lic,e
. Quintanilla to the same, on bis commission; Almagro,

15 June, 1589. Holog........ f. 252

115. “El Consejo á Su Mag4
. sobre el habito de don G°. (Gonzalo)

Mexia Carrillo;” Madrid, 28 June, 1589 . . . . f. 254

116. “Doña Catalyna de Castylla al marques do Almazan;”

Almagro, 23 Jul. 1589. Partly holog. . ... i. 256
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117. The 6ame to the same
;
Almagro, G July, 1529 . f. 258

118. “Don Manrique de Lara [al Marques de Almazan?] pre-

tendiendo se le vuelva su habito á don Bereuguel [de Oms?];”
3 July, 1589 ........ f. 260

119. “El Bey, resolviendo algunas encomiendas; todas de su puño

y letra; S*. Lorenzo, Jueves, 13 de Julio de 1589” . . f. 261

120. “ Belacion del valor que solia tener la encomienda de Merida.”

f. 263

121. “El Bey en S‘. Lorenzo, Domingo, 16 de Julio de 1589; sus

resoluciones en materia de encomiendas, todas de su puño y letra.”

f. 265

122. “ Matheo Vázquez á Su Magd
. : sobre lo de la Obreria de

Calatrava, que se dió al conde de Portalegre [D. Juan de Silva] =

sobre Don Alonso de Vargas, que no pudo aceptar la encomienda de

Merida = sobre si Don Juan de Idiaquez ha de ser proveido de la

encomienda Mayor de Leon; S* Lorenzo, 16 Jul. 1589; con las con-

testaciones al margen de puño de Su Magd.”
. . . f. 266

123. Two letters from the King to Matheo Vazquez, with resolu-

tions in affairs of the Orders ...... f. 268

124. Doña Catalyna de Castylla to the Marquis [de Almazan]

;

Almagro, 18 Jul. 1589 ....... f. 271

125. “Matheo Vazquez á Su Magd
. S*. Lorenzo, 18 Jul. 1589 :

que

el marques de Denia [Sandoval] ha aceptado con mucha humildad la

encomienda de Beyna, y Don Martyn de Alagon la de Castellanos ;

pero que Don Pedro Velasco no acepta la de Merida ”
. f. 274

126. “ Don Pedro de Velasco á Matheo Vazquez, á 17 de Julio
:
que

no acepta la encomienda de Merida, pues no le saca de apuros.” Holog.

f. 276

127. “ Matheo Vazquez á Su Magd
. : informando sobre el asunto de

la encomienda de Merida
; con la resolución al margen de puño de

Su Magd.” f. 280

128. “Fray Diego de Chaves, confesor de Su Magd
. : informando

sobre cierto negocio de Boma, á saber, que un hombre trae bulas y
recaudos del Papa (y es Castellano) para que le den un cierto beneficio

en Castilla, con juez executor nombrado, y con censuras y otras penas

del Papa; S*. Lorenzo el Beal, 13 Jul. 1589.” Holog. . f. 282

129. Copy of a paragraph of an epistle written by Gundamaro,

Gothic king of Spain, to the clergy of Cartagena, showing the care

kings ought to take of the spiritual affairs in their respective king-

doms, sent to the king by Fray Diego ? Lat. . . . f. 283

130. Matheo Vazquez to the king :
“ remitiendo papeles de enco-

miendas; S‘. Loreto, 21 Jul. 1589; con la contestación de Su

Mag'1.” f. 284

131. “Su Magd
. á Matheo Vazquez, resolviendo varios negocios.

Papel secreto de Hernando de Vega = D. Felipe de Zuñiga = D r
. Alfaro
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= Tenencia de Carrion y de Burgos = Tápeles de encomiendas;”

S'. Lorengo, 21 Jul. 1582 f. 286

132. “ El Consejo á Su Mag 1
', en 21 de Julio

:
proponiendo personas

para la alcaldía mayor de Veles;” 21 Jul. 1589 . . f. 288

133. “ Relación de lo que vale la encomienda de las Cassas de

Toledo hecha por Don Juan Pacheco ”
. . . f. 290

134. ‘ - E1 Marques de -Ealzes (Peralta) á Matheo Vazquez : man-
dando las cuentas de la encomienda do Malagon que en la actualidad

goza, y la de las Cassas do Toledo de que Su Magd
. le haze merced ;

”

4 Aug. ......... f. 294

135. “El Marques de Almagan á Su Magd
. en 17 de Agosto de

1589 : para que Su Magd
. mande nombrar dos juezes que se junten

con el Contador Mayor de Cuentas, Juan Lopez de Qubigarreta, y 0 l

Contador Miguel de Elorregui, su teniente, y el licd0 . Agustín Alvarez

de Toledo, y juntos determinen un pleyto entre Pedro Alvarez

Serrano y Luys Guillamas con el Fiscal de las Ordenes ”
. f. 295

136. “ Cuenta presentada por Joan Lopez de Qubigarrefa, contador

Mayor de las Ordenes ”
. ...... f. 297

137. “Traslado de la provission dada en Guadalupe á 26 de Margo

de 1 580 años, autorizada por Diego de Paredes Birbiesca, escribano de

Camara en el Real Conseio de las Ordenes, á 5 de Octubre de 1589.”

f. 301

138. “El Marques de Almagan al Rey :
para que mande nombrar

el consejero que habrá de ir á hallarse en la election del Piior de

Merida, y proponiendo al licdu . Francisco de Alarcon;” Madrid,

20 Aug. 1589 ........ f. 303

139. “El Conde de Fuentes [D. Tedio Enriquez de Guzman] á

Matheo Vazquez, en 26 de Agosto: haciendo instancia para que se dé

orden como don Diego de Spiuosa no le traiga en largas para pagar el

alcance de su encomienda ”
. . . . . . f. 305

140. “El Consejo consultando un memorial de los Relatores que

piden acrecentamiento de salario ;
” Madrid, 2 Sept. 1589 . f. 307

141. “ El Marques [de Almazan] á Su Magd
.

:
que Don Francisco

de Valverde Montalvo, natural de Oropesa en Castilla, á quien se dió

el habito de Sanctiago, tiene hechas sus pruebas de limpieza de sangre,

y nobleza. Tasó á las Indias niño, y ha vivido allá hasta ahora.

El Consejo opina que habran de hacerse alli las de ‘ nmribus et vita,’

y él solicita que se hagan aqui con testigos de aquellas partes resi-

dentes en España. El Marques opina en esto diferentemente que

el Consejo, y cree que es justo que se atienda á la solicitud de Val-

verde;” Madrid, 14 Sept. 1589 ..... f. 309

142. “ El Rey á Matheo Vazquez : en resolución de la anterior y
otras consultas;” Sant Lorengo, 2 Oct. 1589 . . . f. 313

143. “ El Marques de Almagan á Su Magd
. : con una representación

del Contador Mayor de Quentas de las Ordenes [Juan Lopez de

(j’ubigarreta] ;

” 4 Oct. 1589 ...... f. 315
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144. “ El mismo al mismo : embiando á la firma de Su Mag1

*, la

cédula nombrando á los licenciados Laguna y Juan de Ovalle de

Villena para que se junten con los demás juezes á tratar un pleyto

de Contaduría;” Madrid, 4 Oct. 1589 . . . . f. 319

145. “ Matlieo Vázquez á Su MagL
;
con un buen recado de con-

sultas de officios embiado por el conde de Barajas [D. Francisco Zapata

y Cisneros] con el ordinario
;
con la contestación do puño y letra de

Su Magd
. Sa*. Lorenzo, 6 Oct. 1589 f. 320

146. “ El Marques á Su Magh, sobre las juntas que se han hecho

por el Consejo, el Obispo de Astorga [D. Juan de Qua^ola], y Doctor

Pedro Gutierrez Flores en los negocios de hábitos represados
;

”

Madrid, 12 Oct. 1589 ....... f. 322

147. “ Del Procurador General [de las Ordenes] al marques de

Almazan : remitiendo para Su Magd
. solo (pues hauria gran incon-

veniente en venir á mas manos) un memorial acerca de aquella

persona
;
” Ocaña, 4 Nov. 1 589 (the document itself is not in the

volume) ......... f. 324

148. “ El Consejo : que habiendo fallecido el lie'
10

. Sanctoyo, y
entendiéndose que hay disensiones en el convento de Merida de la

Orden de Sanctiago, seria conveniente nombrar en su lugar al lie110
.

Bonifaz
;
” 4 Nov. 1589 f. 326

149. “El mismo: que de las segundas prueuas hechas en el

negocio del habito de don Antonio de Aguilar, vezino de Ezija, consta

venir bastantemente probada su limpieza, de manera que se le debe

dar el habito de Sanctiago
;

” 15 Nov. 1589 . . . f. 328

150. “Parecer del licd0 . Don Diego Lopez de Ayala acerca del

memorial presentado por Francisco Valverde de Montalvo
;

” Madrid,

28 Nov. 1589. Eolog f. 330

151. “El Marques de Almazan á Su Maga
: cerca de la persona y

habito religioso de Don Alonso Manrrique, religioso de Alcantara;”

30 Nov. 1589 (No. 142) f. 333

152. “ Copias de cartas de M. Vz. [Matheo Vazquez] de Lecca á

proveidos de encomiendas y tenencias desde 2 de Deziembre 1589,

á saber : á Juan de Urbina, maestre deCampo en la Tercera; Don
Diego de Haro ;

conde de Cifuentes [Lopez de Ayala]
;
Castellano de

Milan ;
Luys Osorio, governador de Aranjuez

;
Don Fernando

Hurtado de Mendoza
;
Don Bartholomé de Villavicencio ; Don Alonso

de Aguilar; Don Fernando de Sandoval; Don Pedro Eodriguez de

Fonseca
;
Cardenal Archiduque Alberto ;

Don Cosme de Meneses.”

f. 336

153. “ Orden que se guarda en la orden de Calatrava en la cola-

ción de las encomiendas de que Su Magd
. haze merced á los caualleros

professos della f. 339

154. “ Su Magd
. á Matheo Vazquez, de su Peal mano ;

Madrid,

2 Feb. 1589; sobi^ encomiendas ” ..... f. 340
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155. “Parecer del lic
d°. Francisco de Albornez en el negocio de

Francisco de Yaluerde Montalvo;” Madrid, 3 Dec. 1589 . f. 342

156. “Su Magd
. á Matheo Vázquez; Madrid, 3 Dec. 1589; sobre

encomiendas de las Ordenes ”
. . . . . . f. 344

157. “La Marquesa del Valle á Matheo Vazquez, dándole gracias

por el habito de su hyerno
;
” 4 Dec. 1589 . . . f. 346

158. “El Duque y Conde de Ureña al mismo; Madrid, 4 Dec.

1589 : en lo de la encomienda de Azebuche para Don Antonio Giron,

su hijo f. 347

159. “ Don Luis Ossorio al mismo, sobre la encomienda de La
Peraelda; Aranjuez, 5 Dec. 1589; con resoluciones do Su Magd

. en

materia de encomiendas, del 6 del mismo.” Holog. . . f. 348

160. “Aviso de los capellanes que [h]ay agora de la Orden de

Sanctiago, y de que profesión son cada uno de ellos; ” Madrid, 7 Dec.

1589 f. 350

161. “ Nombramiento de freyles para la capellanía que esté vaca de

la Orden de Sanctiago por muerte del licd0 . Johan Remirez, capellán

de Su MagJ
.
;” Madrid, 23 Nov. 1589 . . . . f. 352

162. “ El Marques de Almagan : sobre el negocio de Francisco do

Valverde de Montalvo, y si se deben hacer las pruebas de moribus et

vita, aqui ó en las Indias. Al marques Presidente, al D r
. Pedro

Gutierrez Flores, y al licdo . Francisco de Albornoz, parece que se

pueden y deuen de hazer aqui en Castilla
; á los licdos . don Diego

López de Ayala y Bonifaz que en las Indias; ” Madrid, 10 Dec. 1589.

f. 354

163. “ Memorial de Francisco de Balverde (sí'c) Montalvo; en 6 de

Junio de 1589 ;
remitióse al Marques de Almatjan á informe.” f. 356

164. “ Relación por menudo del valor del priorato de Señor San
Benito de Jaén deste presente año de 89, y de los dos años pasados do

87 y 88, que lo posee por merced de Su Magd
. Frey Don Iheronimo

(sic) Triviño, prior del dicho priorato ”
. . . . f. 358

165. “El Consejo á Su Magd
. en 17 de Diciembre do 1589:

remitiendo la anterior memoria ó relación de los prioratos de la

Orden de Calatrava y sus valores; las personas que los poseen con las

qualidades, su hedad (sic), studios y letras y sus naturalezas.” f. 359

166. “El mismo, en 22 de Diziembre de 1589: que Diego do

Vargas por sus servicios suplica le haga Su Magd
. merced del alguazi-

lazgo mayor de la villa de Alcantara, que vacó por muerte de su

padre f. 360

167. “Matheo Vazquez al Marques de Alma^an, en 28 de Diciem-

bre de 1589 : remitiéndole á iuforme un memorial de Velasco

Velazquez’.’......... f. 362

168. “Sentencia contra la abbadesa [y monjas] de Almagro;”

(original draft in the handwriting of the marquis de AImanan).

f. 364
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169. “Las cansas y raines que hay para que á la abbadesa y
monjas del monesterio de nuestra Señora de la Asumpcion, de la

villa de Almagro, se les den dentro de su monesterio y clausula peni-

tencia saludable conforme á Dios y Orden, y que no sean sacadas de
su monesterio.” Sign. “ Frey Pedro de Merlo ”

. . f. 370
170. “La Priora y monxas del monesterio de la Asun^on de la

villa de Almagro, pidiendo se cambie el juez de su causa Frey Juan
de Quintanilla por tenerle por mui sospechoso i apasionado.” f. 373

Add. 28,375. Paper, in folio, ff. 390, xvi. cent.

Reports of the Council of Military Orders. Yol. II., 1590-1.

1. Matbeo Yazquez to the Marques de Almazan [D. Francisco

Hurtado de Mendoza], asking for particulars of a son of Don Pedro

de Guzman; with the Marquis’s answer
;

n. d. Holog. . f. 1

2. Don Luis Albarez (sic) Ossorio to Vazquez, “pidiendo la enco-

mienda de Sancti Spiritus ”
. . . . . . f. 2

3. El Almirante [D. Luis II., Enriquez de Cabrera, admiral of

Castille] to Matbeo Vazquez, recommending Don Enrique Enriquez

for the post of “ Tesorero de la Cruzada ” vacant by the death of Joan

do Herrera ......... f. 4

4. “El Consejo de las Ordenes á Su Magd
.

;
en Madrid, á 25 de

Enero de 1590; con la carta para el embaxador de Roma [D. Enrique

de Guzman, conde de Olivares], sobre la dispensación para que Don
Sancho de Leyva pueda disfrutar la encomienda de Alcuerea en la

orden de Sanctiago”....... f. 6

5. “ El Marques de Almagan [D. Francisco], presidente de Ordenes,

á Su Magd
. :

para que el lic
d0

. Savedra vaya sin mas dilación á la en-

comienda de Xerez ;
” Madrid, 26 Jan. 1590 . . . f. 8

6. “ El Consejo de las Ordenes al mismo
:
para que las encomi-

endas que vacaren puedan ser administradas por cavalleros de las

Ordenes respectivas;” Madrid, 27 Jan. 1590 . . . f. 10

7. “ El Marques con la misma fecha : con una relación del pleyto

de Don Antonio de Dega, sobre sus diezmos y recusación del licj0.

Bohorques;” Madrid, 27 Jan. 1590 . . . . . f. 12

8. “ El mismo, con un advertimiento del lic
d0

. Bonifaz acerca do

un pleyto de la ciudad de Avila; ” Madrid, 22 Dec. 1589 . f. 14

9. “El Obispo de Avila [Pedro Fernandez Temiño] al marques [de

Almazan] :
para que el licdo . Bonifaz pueda votar en un pleyto de aquel

cabildo;” Avila, 19 Nov. 1589 ;
with the marquis’s report. Holog.

f. 1G

10. “Relación del pleyto de don Antonio de De9a, sobre sus

diezmos y de la recusación del lic
d0

. Bohorques ”
. . f. 18

11. “ Otra relación. igual del Fiscal de las Ordenes ”
. f. 20

12. “El Consejo de las Ordenes, proponiendo personas para la
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gouernacion de Villanueva de la Serena de la orden de Alcantara : al

licdo. Alma que lia servido en las 5 ordenes con satisfacion
;

al D r
.

Soto de Arguello, yerno del fiscal Ramirez del Consejo de las Ordenes

y que también ha servido
; y al lic

do
. Frechilla, y al licd0 . Aguilera

;

”

31 Jan. 1590 f. 22

13. “El mismo: sobre cierto negocio que quieren represente el

marques [de Almazau], su presidente, de palabra;” Madrid, 31 Jan.

1590. (On the margin is a memorandum of Vazquez, stating that the

King is unwell and cannot receive the Marquis, but will be glad to

see the case in writing) . . . . . . . f. 24

14. “ El mismo, sobre los cargos de procurador general y thesorero

de la Orden de Calatrava, que están vacos;” 3 Feb. 1590 . f. 26

15. “El Marques [de Almazan] á Su Magd
., sobre el habito de

Pedro Alonso Carrasco, vezino del Cuzco en el Pirú ” (see 28,374,

N°. 4) ; Madrid, 7 Feb. 1590 f. 28

16. “ El mismo, acerca del pleyto que trata Luys Nuñez de Prado

en (sic) Christoval de Figireroa, vezino de Salamanca;” with holo-

graph postscript of the Marquis; 12 Feb. 1590 . . . f. 30

17. “El Consejo: sobre lo que suplica Christoval de Figueroa en

el pleyto que con él trata el mariscal Luis Nuñez de Prado, notario

de Salamanca
;

” 26 Jan. 1590 . . . . . . f. 32

18. “Copia del testimonio dado por Gregorio de Tapia, en razón á

la demanda presentada al Consejo el año de 1585, á 19 de Octubre,

por parte del mariscal Luis Nuñez de Prado, y Doña Maria de Saabedra,

su muger, contra Christoval de Figueroa, cavallero de la Orden de

Santiago” ......... f. 34

19. Matheo Vazquez to the Marquis, sending back the preceding

“consulta;” Madrid, 2 Feb. 1590. Holog. . . . f. 36

20. Two petitions of Christoval de Figueroa. (See above, N°. 18.)

f. 37

21. “El Consejo á Su Magd
. : sobre una instancia de Doña Joana

Osorio, madre de don Gerónimo Qapata y el mesmo suplicando se les

mude la carcelería del castillo de Santiuanez, que le es de incomodidad

para sus negocios. El Consejo opina que se les mude al convento de

San Benito de Alcantara con pleito omenage y recomendación al

Prior;” 12 Feb. 1590 . . . . . . . f. 41

22. “ Pedro Ruiz de Carabias y lic
do

. Perez de Villalobos, en nombre
de Gerónimo Qapata [cauallero de Alcantara], preso por querella de

Velasco Velazquez, pidiendo su ex-carceracion ”
. . . f. 42

23. “ Memorial de Doña Joana Osorio [viuda de Don Francisco

(^apata y madre de Gerónimo Qapata] al mismo efíocto ”
. f. 45

24. “ El Consejo de las Ordenes, á 12 de Hebrero de 1590: propo-

niendo personas para el partido de Almonacid de Qorita, de la orden

de Calatrava” . . . . . . . . f. 47

25. “ El mismo, sobre el negocio del abito de Juan de Gamez
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Viezma (sic) veyntiquatro do la ziudad (sic) de Jaen;” Madrid, 12
Sept. 1590 . . . . . , . . f 49

26. Papal brief addressed to the Marquis de Alnrazan, as president

of the Council of the Military Orders, in a suit pending between
Rinaldo di Adda and Girolamo, Marquis de Cassano; Pome, 13 Feb.
1590. Lat. . . . . . . , . . f. 5i

27. “ El Consejo á Su Magd
. en consulta : sobre la administración

de las Encomiendas
;

” Madrid, 16 Feb. 1590 . . . f. 53

28. “ Auto para que el Contador de las Ordenes, Peralta, guardo

y cumpla lo mandado y Don Juan de Sandoval tenga en administración

la encomienda de Daymiel; autorizado por Diego de Paredes Bir-

biesea ;
” Madrid, 19 Jan. 1590 . . . . f. 55

29. “ El Marques de Aludan (Don Francisco) : informando sobre

un memorial de Don Hieronimo Cortés, hijo de Don Martin Cortés,

marques del Valle [de Oaxaca], que pide un habito
;

” Madrid, 20 Feb.

1590 f. 57

30. “ El mismo, dando cuenta de algunas cosas tocantes á las in-

formaciones, y principalmente á la del hijo del marques del Valle;
”

Madrid, 25 Feb. 1590 . . . . . . . f. 59

31. “ El mismo, sobre el pleyto que se trataba en la Contaduría

Mayor de Cuentas, entre el fiscal de Su Magd
. y Luis Gu illamas y Pero

Alvarez Serrano ”
. . . . . . . f. 60

32. “ El Consejo, avisando que el Dr
. Pero Gutierrez [Florez] ha

sustanciado ya y entregado el processo contra don Gerónimo ([apata,

y preguntando como se ha de proceder según Dios y Orden.” f. 64

33. “Relación del processo formado á Don Hieronimo ([apata por

muerte dada á Pedro Velazquez, su page; ” 10 Jan. 1590 . f. 68

34. “Memorial de Velasco Velazquez, vecino de Molina de Aragon,

pidiendo justicia ”
. . . . . . . . f. 70

35. “ El Marques de Almazan á Su Magd.,” Madrid, 13 March, 1590 :

“ sobre el habito de don Gonzalo Mexia, 24 de Jaen, que salió con

dispensación en la nobleza de su madre ”
. . . . f. 71

36. “ El Marques de Almazan [D. Francisco
] : por las differences

que existen entre Murcia y Orihuela, según aviso dado por el Secre-

tario Pedro Franqueza; Madrid, 19 de MarQO 1590” . . f. 73

37. “ El Consejo acerca de que se entiende juzgar conforme á Dios

y Orden, y quien deuen ser juezes en causas de cavalleros; y en el

negocio de Don Hieronimo (sic) ([apata
;

”
Madrid, 22 March, 1590.

f. 75

38. “ El mismo, proponiendo al licd0 . Bonifaz para que vaya á

assistir á la elección de prior del Convento de Uclés ;
” Madrid, 5 Apr.

1590 f- 77

39. “ El Marques [de Almazan]
: que Su Sd

. le ha nombrado por

juez de la causa del Marques de Cassano (sic). Remite los breves



MILITARY, ARMY AND NAVY, ETC. 797

(N°. 2G) para quo Su Magd
. le mande lo quo ha do hacer

;

” Madrid,

5 Apr. 1590 f. 79

40. “ Los licenciados Francisco de Albornoz, Don Diego Lopez do

Ayala, y Gaspar Bonifaz, del Consejo de las Ordenes, en solicitud de la

placa del licdo. Santoyo de Molina hasta que se provea
;

” Madrid,

12 Ápr. 1590 f. 81

41. ‘-El Marques á Su Magd
. : informando sobre una solicitud de

Don Alonso Manrique, quien suplica se le despache el habito de reli-

gioso de Alcantara ;
” 12 Apr. 1590 . . . . . f. 83

42. “ El Consejo, que haviendo Su Sd
. cometido al Presidente [mar-

ques de Almazan] la cansa del marques de Casano (sic) con Reynaldo

de Ada (Rinaldo di Adda), le parece que conviene se le mande al

marques que acepte el breve y huse (sic) dél conforme á derecho ;

”

Madiid, 13 Apr. 1590 . . . . . . . f. 85

43. “El mismo, en 28 de Abril: sobre la información que Juan
Baplista Tarsis, cauallero de Santiago, hizo del conde de Salma en

LoreDa, y si la pudo hazer solo sin acompañarse de otro ”
. f. 87

44. “ El Marques: sobre el habito de religioso de la Orden de Al-

cantara que pide don Alonso Manrrique ;

”
13 May, 1590 . f. 89

45. “ El Consejo : sobre las administraciones de las encomiendas
;

”

Madrid, 14 May, 1590 . . . . . . . f. 91

46. “ El Marques [de Almazan]
:
pidiendo licencia para que el

Dr
. Pedro Gutierrez Flores, del Consejo de Indias, haga de assessor

en el negocio de entre Reynaldo de Adda y el marques de Cassano
;

”

Madrid, 17 May, 1590 . . . . . . . f. 95

47. “El mismo y los juezes de la Junta Apostólica: sobre que el

Obispo de Jaén [Francisco Sarmiento de Mendoza] ha recusado al lic
do

.

Francisco de Albornoz en los pleytos que trata con la Orden de Cala-

trava;” Madrid, 24 May, 1590 . . . . . f. 97

48. “ El mismo
:
para que siendo Su Magd

. servido mande firmar

cierta caita para el embaxador en Roma, pidiendo dispensación para el

habito de Don Diego de Mendo9a, hijo de D n
. Gaspar, y Isabel de Luna,

por resultar que 6U abuelo, Don Diego, fue hijo del Cardenal Don
Pero González de Mendocja, siendo él sacerdote, y de una donzella

fulana de Lemos; Madrid, y Mayo de 1590” . . . f. 101

49. “El Consejo, en 20 de Junio de 1590: para que siendo Su
Magd

. servido mande firmar otra carta para el embaxador en Roma
[Conde de Olivares], en dispensa de edad para Don Antonio Giron,

hijo del duque de Osuna, á quien se ha concedido un habito.” f. 103

50. “ El Consejo, enviando la provision de las encomiendas refor-

mada según los desseos de Su Magd
. ;

” with the King’s holograph

decree; Madrid, 12 Jul. 1590 ...... f. 105

51. “El mismo, en 12 de Julio: proponiendo personas para el

officio de Valencia de Alcantara : el licd0. Solorzano Castillo, vezino y
negidor de la villa de Covarrubias, hijodalgo; el Jic

d0
. don Pedro do
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Amaya y de Mendoza, hijodalgo y letrado de buena opinion
; el lie10.

Henrriquez de Montalvo vecino de Guadalajara
;

el lie'
10

. Pedro de las

Heras, natural de Madridejos; con el Eeal decreto nombrando al lic
a°.

Enrriquez (síc) de Montalvo”. ..... f. 107

52. “ El mismo, proponiendo personas para [el officio de] adminis-

trador del monasterio de Sta
. Eé de la ciudad de Toledo;” 12 July,

1590 f. 109

53. “El mismo, en 17 de Junio, proponiendo personas para la

administración de S ta
. Fee (sic) de la ciudad de Toledo

;

” 17 June, 1590.

f. 111

54. “ Fr. Francisco de Aliende (sic), cura de los Llanos, al marques

de Aludan, sobre la administración del Convento de Santa Fé de

Toledo;” Sancta Maria délos Llanos, 5 June, 1590. Holog. f. 113

55. “ El Marques [de Almazan], á S. Ma
. : sobre lo mismo

;

”

Madrid, 13 June, 1590 ....... f. 115

56. “ Real provision
,
nombrando al lie'

10
. Joan de Carandona, freyle

de la Orden de Sanctiago, vicario que fué de Tudia (sic), administrador

del monesterio de Sancta Fé;” Mongon, 25 Oct. 1585 (sic). f. 117

57. “ El Marques [de Almazan] á Su Magd
. : sobre que el Convento

de Sancta Fé contradice la elección hecha en el bachiller Francisco de

Aliende, para administrador de aquella casa ”
. . . f. 119

58. “ Carta de la Abadesa del Convento de Sancta Fé [Doña Ana
de Guzman, comendadora] y demas monjas al Marques [de Almazan]

:

contradiciendo la elección de Aliende ;” 12 June, 1590. Holog. f. 121

59. Matbeo Vazquez to the Marquis on the same subject; Aran-

juez, 26 May, 1590. Holog. ...... f. 123

60. “ El Marques de Almazan [D. Francisco] á Su Mag4
. : sobre el

habito de P°. Alonso Carrasco, vezino del Cuzco en el Pirú (sic) ;

”

Madrid, 12 July, 1590 f. 124

61. “ Dos consultas del Consejo de las Ordenes : una sobre los

thesoreros que babran de llamarse en adelante llaveros (13 Jul.

1590); la otra sobre Joan Baptista Mutino, caballero de Sanctiago,

que pide dispensa para hacer profesión en Roma, donde dice está ocu-

pado en negocio de importancia;” Madrid, 19 Jul. 1590 . f. 126

62. “ El Marques [de Almazan] á Matbeo Vazquez : devolviendo

la provision de la administración de las Encomiendas emendada como

Su Magd
. mandó ”

. . . . . . . . f. 129

63. “El Consejo, en Madrid, á 4 de Julio de 1590: para que se

nombre juez en discordia en el negocio del habito para Dn
. Diego

[Hurtado] de Mendoza.” (See No. 48) f. 131

64. “ El mismo, á 2 de Agosto de 1590 : dispensa que pide Tholo-

meo Gallio (sic), sobrino del Cardenal de Como, para que le dé el

habito un prior ó subprior de la Orden de San Agustin por no baucr

freyle de la Orden de Sanctiago alli donde él reside ;
” Madrid, 2 Aug.

1590 f. 134
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65. “ La Duquesa de Osuna [Doña Isabel de la Cueva], suplicando

so dispense á Don Antonio (?) Giron, su hijo, para que pueda rescebir

el habito de Alcantara en Cuellar, donde reside;” Madrid, 3 Aug.

1591 (s/c) ......... f. 136

66. “ El Consejo, en 5 de Agosto de 1590 : sobre que'á Don Gon-

zalo Mexia se le deue dar el habito de Sanctiago sin dispensa.” (See

above, No. 48) . . . . . . . . f. 138

67. “El mismo, en 9 do Agosto de 1590: sobre dispensa con P°.

Alonso Carrasco, vezino del Cuzco ”
. . . . f. 140

68. “ El mismo, en 18 de Agosto de 1590 : sobre dispensa á Joan

Baptista Mutino ” ........ f. 142

69. “El mismo, en 23 de Agosto de 1590 : sobre dispensa con el

Conde Hercole Sfrondrato (Sfondrato) y su habito de Sanctiago.” f. 144

70. “ El Marques de Almazan [D. Francisco] : recordando la pre-

tension de habito del conde de Villanueva [de Cañedo] ;
” 30 Aug. 1520.

f. 146

71. “El Consejo, en — de Agosto de 1590
:
proponiendo personas

beneméritas para el Officio de Alcalde Mayor de la Villa de Mon-
tanches ” ......... f. 148

72. “ El mismo, en — de Agosto de 1590 : sobre dispensa á Don
Antonio Giron.” (See above, No. 65) . . . . f. 150

73. “Titulo 15 de los establecimientos de la Orden citado en la

anterior consulta, para probar que no puede hacerse lo que pide la

Duquesa de Osuna [Da
. Isabel de la Cueva].” (No. 65) . f. 152

74. “Memorial de Joan Bautista Muttino (sm)
;
” 7 Sept. 1590.

f. 153

75. “El Consejo, en Madrid á 4 de Septiembre de 1590: consul-

tando personas para el officio de Villanueva de los Infantes, que está

vaco por muerte de Don Rodrigo de Velasco ”
. . . f. 156

76. Matheo Vazquez de Lecca to the Marquis [de Almazan?] in-

forming him of the arrival at the Escurial of the count of Lodosa with

a petition of the Admiral of Aragon [D. Francisco de Mendoza] asking

for a change of prison; S'. Lorenzo, 22 Sept. 1590 . . f. 157

77. “El Consejo á Su Magd
. en 26 de Septiembre de 1390: sobre

la dispensa de Juan Bautista Motino (Muttino)” . . f. 158

78. “ El Marques [de Almazan] á Su Magd
. en 27 de Septiembre :

sobre los negocios del Almirante de Aragon y duque de Francavila.”

f. 160

79. “ El Consejo, en 18 de Octubre de 1590 : que aunque Don Juan
Manrique de Lara pide con instancia se le dé el habito de Calatrava,

de que Su Mag4
. le ha hecho merced, su parecer [del Consejo] es que

no se le puede dar conforme á las deffiniciones de la dicha Orden.”

f. 162

80. “El mismo, en 23 de Noviembre de 1589: proponiendo per-

sonas para la Sacristanía de la Orden de Calatrava, vacante por

muerte de Don Lorenzo Suarez de Figueroa ”
. . f. 164
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81. A receipt by Doctor Zisne[ros], chaplain to the King in the

Order of Calatrava, of a “bnlletto” ordering Ihe “ Sacristanía mayor ” of

that order to be annexed to the Convent; Madrid, 6 Nov. 1590. f. 166

82. “ El Consejo, en 5 de Diciembre de 1590
: para que se dispense

á Don Martin de Leyva para que pueda darle el habito un frayle de

la Orden de San Agustín ibid.

83. “ El mismo, en 13 de Diciembre de 1590 ; proponiendo personas

para el officio de alcalde mayor del partido de Castilla la Vieja.

Nombró Su Magd
. al lic

d0
. Lopez de Salinas ”

. . . f. 169

84. “El mismo, en 15 de Diciembre de 1590: para que á Doña
Maria Giron, doncella y huérfana, vecina y natural de Salamanca, se

la dispense para que pueda estar tres meses en el monesterio de Sancti

Spiritus, de la Orden de Sanctiago, entre tanto que se despacha en

liorna el breve que tiene pedido para estar en Santa Isabel de aquella

Ciudad” . . . f. 171

85. “El mismo, á 17 de Diciembre: consultando sobre una suplica

de Don Pedro de Velasco ”
. . . . . . f. 174

86. “ Eelacion del provinzial Gonzalo de Avila para solo Su Magd
.

:

acerca de la persona de Don Alonso Manrique, que fué de la Com-
pañía de Jesus.” Holog. ...... f. 176

87. “ Despachos de lo que otra vez passó en el negocio de don

Hieronymo Ferrer, á quien se mandó prender, y asi mismo sobre la

recusación del obispo de Jaén ” ..... f. 178

88. “El Consejo á Su Magd
. : sobre que el Convento de Sant

Marcos de León, que reside en Merida, pide licenzia para dezir las

oras (síc) de los maitines á prima noche, atento á las continuas en-

fermedades que alli [h]a auido y [h]ay ”
. . . . f. 180

89. “ Informe del licd0 . Gaspar Bonifaz en Merida, á 29 de Enero

de 1590: dando su parecer sobre la anterior petición ”
. f. 182

90. “ La orden que Su Magd
. manda se tenga de aqui adelante en be-

neficiar las rentas de las encomiendas vacas de la Orden de Alcantara.”

Sign. “El Marques de Almapan ; El licd0 . Francisco de Albornoz; el

lie'
10

. Don Diego Lopez de Ayala
;

el licd0. Bonifaz.” Original draft,

n.d f. 183

91. “ Orden semejante para las encomiendas de Santiago.” f. 185

92. “ Otra id. para Calatrava” ..... f. 187

93. “ El Consejo, en Madrid á 6 de Hebrero de 1591, devolviendo

la consulta y la carta para el embajador en Boma y copia de la defi-

nición para el habito de Don Pedro de la Gasea, hijo del licd0 . Gasea

del Consejo de las Indias ” ...... f. 190

94. “El mismo, en 24 de Enero de 1591: sobre dispensa á Don
Tedro Gasea de Salazar, hijo del licd0 . Gasea de Salazar, quanto á la

hidalguía de su madre Doña Maria de Velasco ”
. . . f. 192

95. “ El mismo, devolviendo la consulta para que á Don Joan

Manrique se le dé licencia para rescibir el hauito fuera del Convento; ”

19 Fob. 1591 f. 196
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96. “ El mismo, en 4 de Hebrero de 1591 : dando quenta del negocio

del Conde de Paredes [Don Pedro Manrique de Lara], y que paresce

puedo dárselo su propia casa ó la de algún pariente por cárcel.” f. 198

97. “El mismo, en 16 de I-lebrero de 1591
:
proponiendo personas

para cl officio de gouernador de la Orden de Calatraua, de los Reynos
do Aragon y Valencia. Fue nombrado D. Pedro Ponz ”

. f. 200

98. “ El mismo, en 23 de Febrero : sobre proveer el officio de

Llerena, que gobierna interinamente Don Diego Alvarez Ossorio.

Quedó nombrado el licd0 . Juan Tello Falconi ”
. . f. 202

99. Matheo Vazquez to the Marquis de Almagan, 10 March, 1591 :

“ mandándole á informe un papel sobre las differencias que han passado

en Valencia, entre Don Hieronimo Ferrer del habito de Sanctiago, y
Don Luys Joffire del de Montesa ”

. . . . f. 204

100. “ Papel del Marques de Aytona [Virey de Valencia] sobre las

dichas diferencias ” ....... f. 207

101. “El Consejo, á 11 de Mar^o de 1591 : consultando el orden y
modo de proceder en el negocio de Don Gerónimo (sic) Ferrer, caba-

llero de Sanctiago, acerca de las diferencias con Don Pedro Carroz y
su hija f. 208

102. “Consulta del Consejo: sobre el negocio de Valencia;

Madrid, 11 de Mar^o de 1591 ”
. . . . . f. 210

103. “ ODa, sobre el habito de Don Garcia de Alvarado;”

13 March, 1591 f. 211

104. “Otra, id. á — de Mar<y> do 1591: proponiendo personas

para el officio de alcalde mayor de Caravaca, de la Orden de

Santiago. Quedó nombrado Pedro de Cuevas ”
. . f. 213

105. Matheo Vazquez to Don Juan de Idiaquez (?) with answer;

Madrid, 18 Apr. 1591 : inquiring whether Don Ordoño de Qamudio
is in Madrid ........ f. 215

106. “El Consejo: sobre que el cargo de visitador del partido de

la Serena está vaco y conviene proveerle
;

” 10 May, 1591 . f. 216

107. “ El Marques [de Almazan] á Su Magd
. : sobre el habito de

don Hernando de Solis ;
” 16 May, 1591 . . . . f. 218

108. “El Consejo, á 13 de Mayo de 1591 : proponiendo personas

para el officio de alcalde mayor de Almodovar del Campo. Quedó

nombrado el lic
d0

. Espinosa ”
. . . . . . f. 222

109. “El mismo, á 26 de Mayo de 1591, proponiendo personas

para el priorato de Villanueva de la Serena.” . . . f. 224

110. “El mismo, — Hebrero de 1591: con personas para el

priorato de Magazela de la orden de Alcantara ”
. . f. 226

111. “El papel que ha dado el Secretario [Pedro] Franqueza:

sobre el negocio de don Hieronimo Ferrer, en 2 de Junio de 1591.”

f. 228

112. “El Consejo, en 19 de Junio de 1591 : devolviendo la consulta

sobre el habito de Don Garcia de Alvarado ”
. . f. 230

3 FVOL. III.
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113. “ El mismo, á 15 de Julio, consultando lo que paresce se deue

guardar en la prisión de don Gerónimo (sñ) Ferrer ”
. f. 237

114. “ Los caualleros que [h]ay en Valencia de la Orden de Santiago

según el Marques son los siguientes : Don Hieronimo Cabanillas
;

Don Christoval Centellas; Don Joachin Calatayud
; Don Gon9alo de

Ixar
;
Don Gimen Perez Corella ; el conde de Elda y Don Pedro

Scribá ” f. 239

115. “El Consejo á su Magd
. : dando quenta de la culpa que

[h]ai contra Don Diego Sarmiento preso en el convento de San Benito

de Alcantara ;

” 17 Jul. 1591 ...... f. 240

116. “El Secretario Hieronimo Gassol al Marques de Almagan

[D. Francisco], remitiéndole de orden de Su Magd
. para que los vea ó

informe sobre ellos unos memoriales de la Marquesa de Camarasa [Da
.

Francisca Luisa de Luna] y de Don Pedro de Guzman, su hermano ;

”

S‘. LorenQO, 3 Aug. 1591. Holog. ..... f. 242

117. “Relación de lo querresulta del pleito quel fiscal de la orden

de Sanctiago trata contra el marques de Camarasa, sobre que vive

escandalosamente y no hace vida con su muger ”
. . f. 243

118. “El Consejo, en 8 de Agosto, remitiendo la anterior relación

del pleito contra el marques de Camarasa [D. Francisco] ”
. f. 244

119. “ El Marques á Su Magd
. suplicándole haga merced al licd0.

Diego Lopez de Ayala de la tenencia de Benquerencia
;

” Madrid,

8 Aug. 1591 ;
with the King’s holograph decree on the margin, f. 247

120. The same to the same; Madrid, 15 Aug. 1591: “acerca de

embiar los despachos á Francisco Gonzalez ”
. . . f. 249

121. The King to the Marquis; S*. Lorengo, 7 Aug. 1591, his

resolution respecting the affair of Don Diego Sarmiento . f. 251

122. “ El Consejo, en 22 de Agosto de 1591 : sobre lo que pide

Don Gerónimo Ferrer ”
. . . . . . . f. 252

123. “ El mismo, á 22 de Agosto : sobre la dispensa que solicita

Don Francisco de Zuñiga ”
. . . . . f. 254

124. “ El licd0 . Fr. Bernardo Villela Aldana á Don Diego Lopez

de Ayala: sobre la información que se hi90 de don Francisco de

Zuñiga.” Uohg. ; n. d. . . . . . . . f. 256

125. “Informe del Consejo, en 26 de Octe
. de 1591 ;

certificación

de Diego de Paredes Birbiesca del mismo dia, y otros papeles relativos

á Dn
. Francisco de Zuñiga ”

. . . . . . f. 257

126. “El Consejo, á 23 de Agosto: que Doña María Cassata,

muger que fue de Hernando Giron de Loaysa, pretende se la dé mayor

salario del que tenia su marido por administrador de la persona y
bienes de Don Joan Pacheco ” ..... f. 263

127. “El mismo, — Agosto de 1591; propuesta de personas

para el officio de la Sierra de Gata de la Orden de Alcantara, y
nombramiento del licd0. Lope de Salzedo ”

, . . . f. 265

128. “ El mismo,—Agosto de 1591
:
propuestas para la alcaldia
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mayor del partido de Ornachos (sic) orden de Santiago, y nombramiento

de Andrés del Salto Manzanares ”
. . . . f. 267

129. “ El mismo,—Agosto 1591 : que el conde de Cifuentes [D. Juan
de Silva] : solicita se le dispense de ir al Convento á recibir el habito

de Alcantara í. 269

130. “ El mismo, en 5 de Septiembre de 1591
:
propuesta de per-

sonas para mercedes de la Orden ”
. . . . f. 274

131. “ El mismo, en 5 de Septiembre de 1591
: proponiendo personas

para el officio, cerca de Badajoz, de Gerez de (Xerez de los caballeros) en

la orden de Santiago ;
nombramiento del D r

. Arze (Arze) de Salazar.”

f. 276

132. “El Marques de Almazan [D. Francisco] á su Magd
. á 29 de

Septiembre de 1591
:
para que se prossiga la diligencia comenzada

acerca de un memorial presentado contra don Luys Ferrer.” f. 278

133. “ El Marques [de Almazan] á 10 de Octubre de 1591 : sobro

lo mismo ” f. 280

134. “ Lo que en sustancia responde Don Luys de Ayala á lo que

el Marques de Almazan le ha dicho de parte de su Magd
. ;

” Madrid,

25 Oct. 1591 f. 282

135. “El Marques de Almazan : satisfaciendo á tres papeles que

su Magd
. le mandó embiar tocantes á la vacante de Prior de San Juan

[por muerte de Don Hernando de Toledo] y election de Lugax--

Teniente;” 31 Oct. 1591 f. 283

136. “Papel de Don Luys de Ayala: sobre elección de Lugar

Teniente del Prior”....... f. 285

137. “El Baylio de 9 Villas, Francisco de Vala
.
(Valencia) á Su

Magd
. : sobre dicha elección; ” (Jamora, 24 Oct. 1591 . . f. 287

138. “Lo que escribe Don Martin de Montalvo que le ocurrió en

Consuegra, llevando el cuerpo del Prior de San Juan [Don Hernando

de Toledo] á enterrar ”
. . . . . . . f. 288

139. “El Marques de Almazan [D. Francisco]: satisfaciendo á

lo que se le mandó tocante la election de lugar-teniente de Prior
;
con

la respuesta de Su Magd.” 30 Oct. 1591 f. 289

140. “ Mátheo Vazquez á Plieronimo Gassol, remitiéndole tres

papeles de Don Luys de Ayala, Francisco de Valencia y Don Martin

de Montalvo para que informe. El Pardo, 30 Oct. 1591 ;
con la

contestación de dicho Gassol en el mismo dia ”
. . . f. 297

141. “Papel del Commendador del Viso [Gonzalez de Mendoza]

sobre lo mismo ” f. 298

142. “ El Rey al Marques de Almazan, en S‘. Lorenzo, á 22 de

Oct®. de 1591 ; mandándole no haga cosa alguna en lo tocante al

Priorato mediante á tener él concession de la expectativa de todo el

Priorato de San Juan para la persona de su sangre que nombrare.”

f. 300

143. “ Billete de don Luys de Avala al Prior de Ibernia [D. Pedro

3 F 2
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González de Mondeja] : ofreciendo acudir siempre y quando fuere

llamado á la asamblea de la Orden de la qual es Baylió
;
” 30 Oct.

1531 f. 301

144. “ El lie'
10

. Llanos, abogado en esta Corte, y asesor de la

Religión de S‘. Juan, informando acerca de la elección de Prior
;

”

Madrid, 30 Oct. 1591. Holog f. 302

145. Duplicate of paper under N°. 135, attested by two knights

of S*. John, Don Garcia Manrique and Frey Rramiro de las Cuevas.

f. 304

146. Petition of Luys Ferrer to the King, asking for leave to

kiss his hands, together with his son James; Valencia, 2 Nov. 1591.

f. 306

147. Hieronimo Gassol to the Marquis de Alma<jan, enclosing the

above petition of Luys Ferrer, 9 Nov. 1591 . . . f. 308

148. “El Marqués de Alma^an [D. Francisco], en Madrid á 6 de

Noviembre de 1591, con posdata de su letra : refiriendo las disposi-

ciones que tiene tomadas para elección de lugar-teniente, del Priorato

de San Juan. Es adjunta la resolución de su Magd
. encargando se diga

á la Asamblea tendrá gusto que elijan á Don Antonio de Toledo,

gentilhombre de su Camara ”
. . . . . . f. 310

149. “El Baylio Don Luys de Ayala al marques de Alma^an, á

6 de Nov. de 1591 f. 312

150. “El Baylio de Lora, Don Antonio Maldonado, á don Luys de

Ayala;” Qamora, 2 Nov. 1591. Holog. . ... í. 314

151. “ El Baylio Don Luys de Avala al Marques deAlmacan;T
8 Nov. 1591 ” f. 316

152. “Nombramiento de lugar-teniente de Prior en persona de

Baylio don Luys de Ayala, á 21 de Octubre de 1591 ;
” the original

warrant, signed by Luis de Carvajal y Vargas, knight commander of

Villa Escusa [de Haro], Frey Antonio Centeno Guiral, Don Juan

de Moneada and Francisco de Salazar Frias . . . f. 318

153. “El Marques á Su Maga
. : sobre la elección de lugar-

teniente
;
Madrid, 10 Nov. 1591, con la resolución de Su Magd

. al

margen ” f. 320

154. “El mismo al mismo,” 11 Nov. 1591 . . . f. 322

155. “ El mismo al mismo, 14 Nov. 1591 ; con resolución de Su

Magd.” f. 324

156. “ Papel de Don Luys de Ayala, tocante á cosas de la religion

de San Juan ;
” n. d. . . . . . . . f. 326

157. “ El Baylio Don Luys de Ayala al Marques de Alma<jan, á 14

de Nov. de 1591 ;

” with a list of the knights who have promised him

their votes ......... f. 328

158. “ El Marques á Su Magd
. sobre el negocio del marques de

Camarasa [D. Francisco], el qual dice está publicamente amancebado

con Doña Thomassa Enriquez, muger de Juan de Vega, el de Grajal,
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y lo trata tan desenfrenadamente y con tanta publicidad que se ha

salido de sus cassas, que tiene en Valladolid, y pasadose á la posada

de la dicha Doña Thomassa, donde hacen la vida todos tres
;
Madrid,

14 Nov. 1591 ;
holog., con la contestación de letra de Su Maga.” f. 330

159. “ El Consejo de las Ordenes, en Madrid, á 14 de Noviembre

;

acerca del proceder contra el marques de Camarasa, cavallero de

Sanctiago ; con decreto de Su Magd.” . . . . f. 332

160. “Memorial de Don Francisco de los Covos y de Luna,

marques de Camarasa ”
. . . . . . . f. 334

161. “Copia del papel quo el Marques de Almazan escribió á la

Assamblea de San Juan, indicándoles ser Su Magd
. servido de que

nombren á Frey Antonio de Toledo, lugar-teniente de Prior:” 16 Nov.

1591 f. 335

162. “ Testimonio que pidió en Asamblea, el 16 de Noviembre de

1591, el Baylio don Luys de Ayala, Commendador de Trevexo, de como

renunciaba y renunció, la election que de él se habia hecho de lugar-

teniente de Prior de San Juan ”
. . . . f. 337

163. “Don Luys de Ayala á Su Magd
. : remitiendo el anterior

testimonio ”
. . . . . . . . . f. 339

164. “Memorial de Gaspar de Ianguas [Yanguas] y Vargas,

cauallero de San Juan ;

” 8 Nov. 1591 . . . . f. 341

165. “ Otro del capitán Don Rodrigo Tello de Guzman, en 31 de

Oct°.” f. 343

166. “ El Marques [de Almazan] á Su Magd
. en 16 de Nov. de

1591 : avisando la elección de Don Antonio de Toledo” . f. 345

167. “ Copia de carta del Marques [de Camarasa] á la Asamblea.”

f. 347

168. “ El Licdo
. Frey Matias de Quñiga á Su Magd

. en nombre de

la Asamblea;” Madrid, 16 Nov. 1591 . . . . f. 348

169. “El Consejo, en 24 de Noviembre: sobre el habito de

Convento de Alcantara, que pretende don Francisco de Zuñiga ;

” 24

Nov. 1591 ......... f. 350

170. “El Secretario Hieronimo Gassol al Marques, en el Tardo,

30 de Noviembre de 1591 ;
sobre el asunto de Hieronimo Ferrer.”

f. 352

171. “ El Marques de Almazan á Su Magd
. 1 Dec. 1591 : sobre la

prisión do don Alonso Henrriquez en Mostoles, y licencia que pide

para yr á curarse á Toledo ó Talavera
;
con resolución de Su Magd.”

f. 354

172. “Su Magd
. al Marques [de Almazan], disponiendo que el

Marques [do Camarasa] sea llevado al Convento de Uclés
;
” El Pardo,

6 Dec. 1591. Partly holog. ...... f. 356

173. “El licdo. Llanos al Marques; mandando lista de los que

son legítimos electores conforme á los establecimientos de la Orden

de San Juan . . • • •
’ f- 357
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174. “Don Luys de Ayala, embaxador de la Sacra Eeligion de

Sant Juan y su procurador general en estos Reynos de Castilla; su

papel acerca de la elección de prior ”
. . . . . f. 359

175. “ Requirimiento hecho por Don Garcia Manrique, comendador

de Pagos, recibidor (ó receptor) de la Religion de Sant Juan, al prior

de Ibernia, Comendador del Viso (Don Pedro G-ongalez de Mendoga),

6obre la convocación para nombrar lugar-teniente de Prior de San

Juan ; el 29 de Octubre de 1591 ”
. . . . . f. 361

176. “ Don Pedro Gongalez de Mendoga; su advertimiento para lo

del Priorato de Castilla ”
. . . . . f. 363

177. “ Autho de la Asamblea de la Orden de S‘. Juan, nombrando
lugar-teniente interino al Baylio Dn

. Luis de Ayala ;
” 21 Oct. 1591

(duplicate of N°. 174) ....... f. 367

178. The Secretary of the Order to the Marquis de Almagan, about

the meeting and election to take place in San Martin
; n. d. f. 369

179. Short note of Hieronimo Gassol, and rough draft of the

Marquis about the regulations (establecimientos) of the Order of S\ John.

f. 370

180. “ Billetes del Secretario Gongalez [de Heredia] para el Marques

de Almagan, sobre el habito de Don Alonso Manrique.” Holog. f. 372

181. “Consultas sobre el negocio del estado de los ciudadanos del

Reyno de Valencia, y sobre el habito de Luys Juan, información de

don Gongalo Mexia [Carrillo], 24 de Jaén, &\ ;
” n. d. . f. 375

182. “ Inventario de Consultas y papeles tocantes al Consejo de

las Hordenes ”
(sic) ....... f. 389

Add. 28,376. Paper, in folio, ff. 158, xvi. cent.

Correspondence of Juan de Idiaquez and Andrés de Prada,

1583-98, chiefly on military affairs during the reign of Philip II., as

follows :

—

1 . Cipher key to correspondence of some Spanish ambassador after

1624, since the names of the Marquises de la Hinojosa and Cadereyta

are given, besides that of the Conde-Duque . . . f. 1

2. “ Copia de cartas que el embaxador, Don Pedro de Mendoca,

scriuió á la Señora Doña Brianda de Guzman en differentes dias

juntamente con otras dos que al dicho embaxador escriuieron Don
Sancho de Padilla, Don Juan de Idiaquez y el Principe de Massa de

Genoa, 8 y 31 de Diziembre 1579, 2 y 6 de Hebrero 1580” . f. 3

3. El Adelantado Mayor de Castilla [D. Martin de Padilla] to

Matheo Vazquez, two letters; Madrid, 25 June, 5 Jul. [1579] on

private business. Eolog. . . . . . . f. 5

4. “ Lo que Su Mag4
. es servido se responda á los despachos del

Duque de Medina Sidonia [D. Alonso Perez de Guzman], P°. (Pedro)
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Venegas y Marin recibidos á 2 y 9 ultimo de Xbre (Diciembre) de

1583, sobre cosas de Africa, Xarife y Larache” (sic) . . f. 8

5. “ El Secretario Andrés de Prada á Don Juan de Idiaquez

;

Madrid, á 21 de Marceo: Dinero para vanderas = Comissário General =
Virrey de Cataluña, &n.” Holog. . . . . . f. 10

(3. “ PreteDsores que ay de compañias
;
Aragoneses, &*.”

. f. 12

7. Andres de Prada to Don Juan de Idiaquez; Madrid, 22

March, 1587 f. 13

8. Two original letters from Don Juan Idiaquez to Andrés de

Piada; Madrid, 22 and 27 March, 1587 . . . . f. 14

9. Andrés de Prada to Don Juan de Idiaquez
; Madrid, 27

March, 1587. Holog. . . . . . . . f. 16

10. Don Juan de Carlua (Cardona?) to the same; Madrid, 27

March, 1587. Holog. . . . . . . . f. 18

11. Andrés de Alúa to the same; Madrid, 29 March, 1587.

Holog. . . . . . . . . . . f. 19

12. Nine letters, namely, seven from Andrés de Prada, and two from

Andrés de Alna, all addressed to Don Juan de Idiaquez, between the

29th of March and the 21st of May, on military affairs, 1587. f. 22

13. Don Luis de Queralt to the same; Barcelona, 23 May, 1587.

Holog. .......... f. 39

14. “ Memorial de los alferezes que han venido de Flandes paia

ser capitanes; Madrid, y Mayo de 1587 ”
. . . . f. 41

15. The Duke of Medina Sidonia [D. Alonso] to Don Juan de

Idiaquez ; Cadiz, 5 May, 1587. Holog. . . . . f. 42

16. “Copia de carta que scriuió á Su Magd
. Don Manrrique de

Lara, virrey de Cathaluña;” Barcelona, 25 May, 1587 . f. 44
17. Five letters from Secretary Andrés de Prada to Don Juan

do Idiaquez, between the 4th and 30th of May, that of the 4th (fol.

53) having the King’s holograph answer on the margin . f. 46

18. “Relación de las personas á quien se consultó para ayudas de

costa” . . . . . . . . . . f. 55

19. “Resolution y sumario de las relaciones que se han hecho de

la hazienda de Su Magd
. de los años de 588 y 589, fechas á 28 de Abril

de 1588 ”
f. 56

20. “ Sumario de lo que montan las pagas de las fronteras de

España en cada un año ”
. . . . . . . f. 57

21. “ Id. del repartimiento de soldados que haze el Consejo de
Guerra para este verano, fuera de los ocupados en levantar compañias

en las partes adonde los imbian (sic) ” . . . . f. 59

22. “Soldados viejos y estropeados que ay en esta corte preten-

diendo que se les haga merced, do que el S r
. Don Alonso de Vargas se

ha informado” . . . . . . . . f. 61

23. “ Relación del numero de soldados que hasta agora se ha abri-

guado (sic), que traen las compañias de Infantería Española.” f. 63
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24. “Minuta de carta de Don Juan de Idiaquez para Andrés de

Piada;” S*. Lorenzo, 20 Sept. 1588 . . . . . f. 67

25. Two drafts of letters from Don Juan de Idiaquez to Andrés

de Prada
;
8 Oct. 1588 . . . . . . f. 69

26. “El Doctor Valles (sic) á Don Juan Idiaquez del Consejo de

Guerra de Su Magd
. en el negocio del Doctor Herrera, protomedico de

las galeras [Dec. 1588]” . . . . . . . f. 72

27. Don Bernardo Mascliio to Don Juan de Idiaquez
;
Madrid,

27 Jan. 1589. “ Recibida en Elvas el 2 de Ilebrero.” Ital. f. 73

28. Andrés de Prada to Don Juan de Idiaquez
;
Madrid, 5 May,

1859. Eolog f. 77

29. “Papel de Don Juan Idiaquez y respuesta do Su Magd
. sobre

lo de Portugal y el exercito ;” n. d. Eolog. . . . f. 78

30. “ Otro papel de Don Juan Idiaquez, sobre lo mismo
;

con

respuesta holografa del Marques de Castel-Rodrigo [D. Christoval

do Moura]
;

” S l
. Lorenzo, 6 May, 1589 . . . . f. 79

31. “ Andrés de Prada á Don Juan, con relaciones de lo que monta

el sueldo de las fronteras y galeras
;

” 28 Aug. 1589. Eolog. f. 80

32. “ Don Francisco de Bart, Presidente, y los oficiales de la Casa

do la Contratación de Sevilla á Su Maga
. en manos del Secretario

Joan de Ledesma;” Sevilla, 31 Aug. 1591 (sic) : “que ban dispuesto

que las perlas y esmeraldas que han venido para Su Magd
. en las

fragatas del cargo del general Joan de Ulive se enbien á essa Corte.”

f. 88

33. “ Joan de Ibarra [á Don Juan do Idiaquez], á 13 de Agosto de

1591: sobre lo del dinero que faltó en Seuilla de lo librado para

Lisboa” f. 90

34. “ El mismo al mismo, en recomendación de un hermano suyo,

graduado en Salamanca, que solicita una placya en Indias y ha sido

propuesto para la audiencia de Las Charcas
;

” Madrid, 15 Aug. 1591.

Eolog f. 92

35. “ El mismo al mismo : sobre lo que escribe de Lisboa el conde

de Fuentes [D. Pedro Enriquez] relativamente al dinero que hace falta

para aquel exercito; ” Madrid, 13 Aug. 1591 . . f. 94

36. Don Juan de Idiaqiiez to Andrés de Prada; St. Lorenzo, 15

Oct. 1591, that a man from Flessingas (Hushing) has called, complain-

ing that Pedro de Qubiaurre has captured a vessel of his going to

Brittany with passports from the Duke of Mercurio (Mercoeur). f. 96

37. “Memorial de Don Urban do Arellano y Bovadilla, Don

Gonzalo Arias de Avila, Don Martin Arias de Zambrana, Don
Gerónimo de Silva, y Don Antonio de Guzman, que han servido en el

exercito con placas sencillas desde que se formó, pidiendo ser aventa-

jados ” f. 97

38. “ Fray Baltasar Delgado á Don Juan Idiaquez;” Colonia, 2

Dec. 1592: “sobre las reliquias de San Lorenzo y otras que trae á

España.” Eolog. . . . . . . . . f. 98
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39. The Bishop of Tricarico [Giovan Battista Saatori] to the

same
;
Colonia, 28 Jan. 1593. Ital...... f. 101

40. “ El Secretario Delgado á Don Juan de Idiaquez, sobre apres-

tos militares
;

”
4 March, 1580 (out of place) . . . f. 102

41. The Duke of Maqueda [D. Bernardino de Cardenas] to [Don

Jiian do Idiaquez ?] ;
Barcelona, 14 Jul. 1593 . . . f. 104

42. Andrés de Prada to Don Juan de Idiaquez, enclosing the pre-

ceding letter from the Duke of Maqueda; Madrid, 25 Jul. 1593.

Holog f. 105

43. Agustin Alvarez de Toledo to the same; Madrid, 14 July,

1594: “embiando los pareceres de Pinelo, Terrones, Sigílenla, Fray

Juan de las Cuevas, un frayle Carmelita, otro de S*. Bernardo y otros

sobre aquel negocio de las Cortes ”
. . . . f. 107

44. “ Las cosas que se necesitan ahora para la armada según Don
Juan de Ibarra ”

. . . . . . . . f. 110

45. “ Recuerdo sobre la resolución del officio de pagador de la

fabrica de armas de Vizcaya ”
. . . . . . f. 112

46. Don Juan de Idiaquez to Prada; A^eca, 27 Apr. 1596: “sobre

dinero para fronteras y galeras ” ..... f. 113

47. Andrés de Prada to Don Juan Idiaquez
;
Madrid, 25 Apr.

1596. Holog. ........ f. 116

48. The same to the same; Madrid, 28 Apr. 1596. Holog. f. 119

49. The same to the same; 28 May, 1596. Holog. . f. 122

50. “ Copia de una resolución de Su Magd
. que se embió á Andrés

de Prada, en 27 de Mayo de 1596 ”
. . . . . f. 124

51. “El Conde de Santa Gadea, adelantado do Castilla [D.

Martin Padilla] á Don Juan de Idiaquez;” Madrid, 30 May, 1596

:

“quexandose de Armenteros y el modo con que ha sido hecha la

visita de sus galeras ” ....... f. 126

52. “ Sumario del papel que se buelve al S°. (secretario) Andrés

de Prada ”
. . . . . . . . f. 128

53. “ Don Juan de Idiaquez á Andrés de Prada
:
preguntando

quanto importa la merced hecha á Don Juan Puerto Carrero en un
navio que tomaron las galeras;” Toledo, 6 June, 1596; with Prada’s

answer of the 6th........ ibid.

54. Two letters of Andrés de Prada to Don Juan de Idiaquez

;

Madrid, 2 and 4 June, 1596. Holog. . ... i. 130

55. Francisco de Fu^a to Estevan de Ibarra, secretary to the

Council of War; Poitugalete, 7 June, 1596: enclosing news from
England and Ireland brought by a vessel de Yata fuida (?) lately

arrived at that port. Holog. ...... f. 132

56. “ Certificación de servicios (sic) de Luis Gaytan de Ayala, dada
por Andrés de Prada (?)

”
. . . . . f. 133

57. “Don Juan de Idiaquez al arzobispo de Sevilla [D. Rodrigo

de Castro] : sobre el negocio del Capelo, y remitiéndole cartas del

Conde de Olivares [D. Enrique]
;
” June 1596 . . . f. 135
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58. “ El Conde do Olivares [D. Enrique de Guzman] á Don Juan
de Idiaquez : sobre el capelo del ai'Qobispo de Sevilla [Castro].”

f. 136

59. “Las armas que bay en la fabrica de Vizcaya ” . f. 137

60. List of officers recommended for an expedition . f. 138

61. “ Personas en quien se puede poner los ojos si se aser (ha de

hazer) jornada;” in the same hand as the preceding . . f. 139

62. Don Juan Idiaquez [á Prada]; Toledo, 7 June, 1596. Holog.

f. 140

63. The same to the same ; Toledo, 17 June, 1596. Holog. f. 141

64. Andrés de Prada to Don Juan Idiaquez ;
Madrid, 23 June,

1596. Holog f. 143

65. “Resolución que se enbió á Prada á 29 de Junio de 1596.”

f. 146

66. Don Juan de Idiaquez to Prada; Toledo, 3 Jul. 1596:
“ sobre cosas de la Armada ”

. . . . . . f. 151

67. “ El mismo al mismo, con respuesta
;

” n.d,. . f. 153

68. The same to the same ; Toledo, 7 Jul. 1596 . . f. 154

69. Andrés de Prada to Don Juan Idiaquez; Madrid, 1 Oct. 1598 :

“ con la orden de la reformación de la Milicia ”
. . . f. 155

70-. “ Memorial de Martin Ochoa de (Jarate, uno de los dos officiales

que assisten en el Consejo de la Guerra para que se le dé posada como

é Juan de Guevara; ” n. d. . . . . . f. 156

71. “Declaración de Don Juan Blan (sic, Blasco?) Ribera de lo

que oyó decir en Francia á un secretario del duque de Umena.”
f. 157

Add. 28,436. Paper, in folio, ff. 182, xvi. cent.

Letters and Papers relating to the Military Orders, 1616-25.

(Correspondencia y solicitudes sobre avitos de las Ordenes Militares

durante la presidencia del Marques de Caracena.)

1. Holograph letters of Dn
. Juan Gonzalez to the Marquis de

Carazena [D. Luis Carrillo de Toledo] requesting him in the name

of the duke [of Lerma] to send copies of all the papers and royal

orders concerning the knighthood conferred on Don Juan Manrique

de Padilla; S‘. Lorenco, 25 Sept. 1616 . . . . f. 3

2. “ Memorial del Maese de Campo, Don Luis Dabalos
;

” 5 Oct. 1617.

f. 5

3. Holograph letter of the Marquis Carazena [to the Duke of

Lerma ?] reporting on the petition of Don Luis Daualos (sic). f. 9

4. “ El Maestro de la Camara, Don Francisco Guillamas Yelazquez

al Marques [de Carazena], sobre su particular, y el hauito de Don
Gerónimo, su hijo;” Avila, 7 Oct. 1617. Holog. . . f. 11

5. “ La declaración que hi^o estándose muriendo en Oran á 5 de
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llenero de 1618 don Francisco de Pie de Concha ante el Exmo. S r
.

Duque de Maqueda [D. Jorge de Cardenas Manrique], relativa á haber

por escrito y de palabra contradicho por si y por interpositas personas

algunos [h]abitos de las Ordenes de Cavalleria y familiaturas del

Santo Officio de algunos pretendientes, Orig. . . f. 19

6. “ El conde de Oñate [Don Iñigo Yelez de Guevara] al marques

[de Carazena]
; dos cartas de Yiena á 4 y 5 de Setiembre de 1618;

recomendando en nombre de la Emperatriz [Ana de Austria] el negocio

de Don Rodrigo Barragan ”
. . . . . . f. 21

7. El P6
. Francisco Marquez to the Marquis. “ De esta casa

professa (?), á 7 de Junio de 1618.” Holog. . . . f. 24

8. “ El Pe
. Ignacio Yañez de la Compañia al mismo ; 15 de Agosto

[1618] : sobre el auito (s/c) de Don Fernando de Añasco” . f. 25

9. “ El Cardenal Alberto [de Austria] al mismo : sobre el habito de

Don Diego de Avila y Mendoza del Consejo de Guerra en Flandes

;

Gante, á 30 de Julio de 1618; y contestación bolografa del marques.”

f. 26

10. “ Charles, Marques de Bourgaut, herno
. de la Emperatriz [Ana

do Austria (brother of the Empress Anne of Austria), en el negocio

de D. R°. (Rodrigo) Barragan, su mayordomo mayor; Roggenburgo
(Regensburg), á 16 de Agosto de 1618.” Sign. “Cario.” Ital. f. 29

11. The Marquis de Carazena to a member of the Council:

“en el negocio del governador [de] Santander?” 1 May, 1618. Holog.

f. 31

12. “El Cardenal Duque [de Lerma] al Marques [de Carazena] ;

en S'. Lorenzo, á 28 de Settiembre de 1618 : sobre el hauito de Don
Luis de Rojas ;

” with holograph postscript . . . f. 34

13. “El Conde de la Gomera al mismo, en el negocio de su auito

(ric) De guat*. (Guatemala?); 30 de Deziembre de 1518.” Holog.

f. 36
14. “ El Confessor de la Princessa, nuestra Señora, de parte de Su

Alteza en el negocio del auito de don Fernando de Añasco
;

” 7 Jun.

1618 f. 38

15. “El Cardenal Duque [de Lerma] al mismo, con D. Francisco

Zapata y su negocio del auito;” Lerma, 2 Feb. 1619. Holog. f. 39

16. “ Copia de carta del Marques [de Carazena] para Don Fran-
cisco de Guzman y el freyle (freire) su secretario, á quien se

cometieron las pruebas de Juan de Gam tt

. (Gamboa?);” Madrid,

4 Apr. 1619 . . . . . . . . . f. 40
17. Anonymous letter to the President of the Council of the Mili-

tary Orders [D. Luis, Marquis de Carazena], denouncing Pedro de
Escobar, “ regidor ” or alderman of Seville, on whom a knighthood of

Santiago had just been conferred, as having been once a galley-slave

;

Seville, 4 Jun. 1619 . . . . . . . f. 43
18. The Marquis to Secretary D. Juan Serrano; asking for certain
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papers to decide the case of Don Juan de Luna
; Madrid, 20 June, 1619.

f. 45
19. “El Duque y Conde [Don Pedro Giron, séptimo conde de

Urena y tercero duque de Osuna], virey de Ñapóles : sobre el auito del

Almirante Francisco de Ribera
;
” Ñapóles, 30 Jun. 1619 . f. 46

20. Don Francisco de Ribera to the Marquis; Gibraltar, 6 Jul.

1619. IZolog. . . . . . . . . f. 48

21. “Fr. Luis de Aliaga, confessor de Su Mag4
., en el negocio de

D. Carlos de Sotomayor; ” Lisbon, 2 Jul. 1619 . . . f. 49
22. “ El marques [de Carazena] al Inquisidor General, respondiendo

á una suya sobre el auito de dicho Don Carlos de Sotomayor
;

”

11 Jul. 1619 f. 51

23. “ Memorial de Don Carlos de Sotomayor : sobre su información

y genealogía ”
. . . . . . . f. 52

24. “ Copia de un papel sin firma que bino (sic) á manos del Presi-

dente de Ordenes [Marques de Carazena] á 25 de Julio de 1620, á las

11 de la noche, después de aver salido los hauitos de D. Carlos de
Sotomayor defunto y Don Pedro de Porres ”

. . f. 54
25. “ El Cardenal Duque [de Lerma] al Marques [de Carazena] :

sobre lo que ha escrito don Antonio de Leyva, cavallero muy calificado

de Ñapóles Madrid, 28 Jul. 1619 . . . , . f. 56

26. “ Don Luis de Guzman, gentilhombre de la Boca de Su Mag4
.

y su capitán de hombres de Armas de las guardas de Castilla, hijo de

Don Luis, primer cauallerizo de la Reyna y de Sus Altezas: sobre el

hauito que tiene detenido en el Consejo de Ordenes
;
” Madrid, 30 Aug.

1619 f. 57

27. “El lie40 . Gaspar de Vallejo del Consejo Real en el negocio del

Auito de Don Antonio de Lugo, su hierno;” Madrid, 20 Nov. 1619.

Holog. .......... f. 64

28. “ El conde de Castro [Sandoval] al marques de Carazena
;

”

Palermo, 9 Dec. 1619 : “remitiendo el auto de haber dado el habito do

Santiago á Don Juan Joeni (sic) de Cardona ”
. . . f. 65

29. “ Titulo de habito de Santiago á favor de Don Juan de Gam-
boa (N°. 16), á pesar de haber sido escribano, y mediante la dispensa

do su Santidad Paulo V., 1620.” The original signed by “El Marques

de Carazena, Don Juan Coello de Contreras, Don Juan de Vico, y
lie

40
. Don Luis de Villavicencio ”

. . . . . f. 74

30. Don Gerónimo Gomez de Sandoval to the Marquis
;
Veracruz,

20 March, 1621, “suplicando el despacho de su negocio” . f. 75

31. “ Copia del titulo del habito de Juan de Gamboa, y su

memorial” . . . . . . . . . f. 76

32. Duplicate of the preceding . . . . . f. 79

33. “ El lie40 . Bartholomé Morquecho to Don Mr
. (Melchor) de

Moscoso y Sandoval : sobre el negocio de Lope de Rioja
;
” Granada,

5 Jul. 1621. Ilólog. . . . . . . . f. 79 6
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34. “ Mathias Ilomandes de Sepulveda [fiscal de S. M. en la

Chancilleria de Granada] á Don Pedro de Vibanco, del Consejo Real

de las Indias : sobre que el pleito de Don Pedro Fernandez de Rioja no

lo es de hidalguia, sino de filiación
;
” Granada, 6 Jul. 1621. Holog.

f. 82

35. “ Doña Theresa de Mendoza en el negocio del hanito de Don

Franco
. de Tejada y Mendoza, su marido,” 1621. Holog. . f. 86

35*. “Arbol y ascendencia de Don Gerónimo de Sandoval.” f. 87

36. “ Don Phelipe de Navarra : sobre la información para el hauito

de Don Lope de Rioja; ” Pamplona, 4 Dec. 1622. Holog. . f. 89

37. “ Un papel sin firma contra Don Lope de Rioja, pretendiente

del hauito de Sanctiago ”
. . . . . . f. 90

38. “ Testimonio dado por Antonio Maldonado Calbillo, escribano

de Camara y mayor de los Hijosdalgo de la Audiencia y Chancilleria

de Granada, relativamente al pleito de Don Lope Fernandez de Rioja,

hijo de Francisco Fernandez de Rioja, y de Da
. Mariana de Olivares

Maldonado;” Granada, 6 Jul. 1621 . . . . . f. 92

39. “ Carta sin firma contra Don Gaspar del Aguila, residente en

Indias, que solicita un habito;” Medina del Campo, 1 Aug. 1621.

f. 94

40. “Don Juan de Occo León, 17 Nov. 1621, en el negocio de D.

Alvaro de Quiñones.” Holog. . . . . . f. 95

41. “Francisco Guillamas Velazquez; Madrid, 6 Jan. 1622:

sobre el hauito de su hijo ”
. . . . . . f. 97

42. “ Don Juan Suarez de Venavides (sic) : remitiendo las pruevas

que él y Don Diego Faxardo hicieron para el hauito de Argesilao

erisafi (?), baron de Pan Caldo ” (sic). Holog. . . . f. 98

43. “ Don Pedro y Don Francisco de Pineda y su negocio.” f. 99

44. “Del Consejo de Ordenes á 14 de Mar^o de 1262. El Presi-

dente á Don Antonio de Castro, del Consejo pidiéndole su voto en

negocios de hauitos del Secretario Baldiuia (sic) de Don Agustin de

Villa Vicencio, sobrino de Don Luis, de Don Francisco de Pineda y
del Dr

. Herrera, con respuesta ”
. . . . . f. 101

45. “ Antonio de Arostegui al Marques : sobre los hauitos de D.

Juan de Luna, D. Luis Davalos y Secretario Baldiuia (sic)
;

” 14 March,

1622 f. 104
46. “ Copia de billete de Su Maga

. [Felipe III.] para el marques
sobre el habito de Don Sebastian de Contreras

;
” Madrid, 20 March,

1622 f. 106
47. “ El Presidente á Don Juan de Oco ;

” Madrid, 20 March, 1622 :

“con la contestación de este sobre el negocio de Contreras.” f. 107

48. “Don Antonio de Castro, del Consejo de Ordenes al Presidente

[Marques de Carazena] : acerca de un Real decreto en dicho negocio

de Contreras, y sobre si es ó no necesaria la dispensa de Su Santidad

por haber su padre sido escribano.” Holog. . . . f. 108
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49. “ Copia de un papel sin firma, que Su Magd
. remitió al Presi-

dente de Ordenes [Marques de Carazena] contra Don Pedro Rabaneda
y Don Francisco Escaño de Casteluí, en sus negocios de hauitos.”

f. 110
50. “Fr. Juan Sanchez Bravo, predicador mayor de la provincia de

Castilla de la Orden de San Agustin en San Felipe : en defensa de
Babaneda y Escaño ”

, . . . . . . f. 115
51. “ El Marques [de Carazena] al Virey de Cerdeña

:
pidiendo

informes acerca de los arriba nombrados
;
” Madrid, 6 May, 1622.

f. 117
52. “ El mismo á Don Pedro de Guzman, del Consejo

: pidiéndole
informe sobre la dispensación de Don Sancho de Fonseca; con la

respuesta 14 Apr. 1622 ...... f ns
53. “ Don Pedro de Guzman, sobre el memorial presentado por

Francisco de Herrera Apr. 1622. Holog. . . . f. 119
54. “ Sobre información y probanzas de Don Balthasar de Haro

para el hauito de Alcantara;” 11 May, 1622 . . . f. 120
55. “ Doña Antonia de Guebara y Manrique

; de Santa Cruz de
Valladolid, á 18 de Mayo de 1622

: pidiendo sea desagraviado su
sobrino Don Luys de Guebara ” (sm). Holog. . . . f. 121

56. “Fr. Pedro de Jesus al Marques : sobre maldades que pasan
en Sevilla en materia de hábitos

;
” Seville, 18 May, 1622 . f. 122

57. “ El Conde [de Benavente] y de Lima [Don Luis de

Quiñones] : en recomendación de Don Fernando de Quiñones, su

pariente;” Madrid, 16 Jul. 1622 ..... f. 123

58. “ Don Iñigo [de] Ayala, maese de Campo General de Chile,

acerca del despacho de su hauito de Calatrava ;” Sibilla (sic), 24 May,
1622 f. 124

59. “ Fr. Francisco de Valdivia, sobre el habito del Secretario, su

hermano; dos cartas.” (See above, Nos. 44 and 45.) Holog. f. 126

60. “ Informe de un Consejero, sobre el estado que tiene el negocio

del secretario Valdivia y su habito” . . . . . f. 130

61. “El Marques [de Carazena] á Don Pedro de Guzman, y
respuesta de este : sobre el negocio del conde de Priego [D. Pedro

Carrillo de Mendoza] ;
” 21 Jun. 1622. Holog. . . . f. 131

62. “ El licd0. Gaspar de Vallejo por el hauito de Don Francisco

Possada” ......... f. 132

63. “ Don Gaspar de Rocafull Ruyz, señor de Albatera, sobre su

hauito; ” Murcia, 13 Sept. 1622 ..... f. 133

64. “ Doña Luysa Faxardo, sobre lo mismo ”
. . f. 134

65. “Don Francisco de Tejada y Mendoza (1 Sept. 1622) en el

negocio de su hauito.” Holog. . . . . . f. 135

66. “ Don Gaspar de Rocafull Ruiz á D“. Luisa Faxardo, sobre el

negocio de su hermano Don Alonso, y para que leyendo la carta la

rasgue y se vea con el Marques de Caracena. De la posada oy

Viernes.” Holog. . . . . . « . . f. 137
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67. “ El Marques á Pedro Lopez de Caluo, á 3 de Mar^o de 1623

:

que el embaxador de Ragusa está ya despachado, y que no aguarda

mas que su hauito ”
. . . • • • . f. 140

68. “ El Presidente [de la Chancilleria] de Valladolid, el licdo .

Marquez de Gaceta; de Valladolid, á 12 de Julio de 1623; en el

negocio de su sobrino ”
. . . . • • . f. 141

69. “El Presidente de Ordenes [marques de Carazena] á un

Consejero, con su respuesta, en el negocio de Don Juan de Cordoba.

En que se vee lo que es menester [de] paciencia y prudencia en

las caberas ”
. . • • • • • • . f. 143

70. “ El mismo para consulta de Su Magd
. en ciertos negocios de

un hauito detenido ” f. 146

71. “ Ascendencia de Da
. Marina Muñoz de Otalora y Da

. Antonia

su hermana” ........ f. 148

72. “ El Marques de Montes Claros [D. Juan Manuel de Mendoza]

y Luna, quejándose de que no se despacha el habito de su sobrino

D. Rodrigo; De la posada oy Lunes ”
. . . . f. 150

73. “ Borrador de carta del Marques para el [marques] de Priego

[D. Alonso Fernandez de Cordoba y Figueroa], á 18 de Julio de

1623
;
que se despachó ya el negocio de la encomienda para D.

Luis Ponce, su encomendado ”
. . . . . f. 152

74. “ La Condesa Santistevan [Doña Brianda de Ba^an y Bena-

vides] al Marques [de Carazena] ; sobre asuntos de su casa ;” n. d.

f. 153

75. “ Gregorio de Tapia al mismo ;
en negocios del Consejo.”

f. 155

76. “Don Fernando Ortiz de Quñiga y Leiva al mismo; en el

negocio del auito de Don Alonso Berdugo ;” n. d. . . f. 156

77. “Don Pedro de Guzman, informando sobre las pruebas de

Migel de Peñarrieta (Miguel de Ipeñerrieta), oy Lunes ;” n. d. Holog.

f. 159

78. “ Memorial del Maestro de Campo, Don Claudio de Rye, barón

de Balanzón, para que se dispense con él, como se ha hecho con otros

muchos” ......... f. 160

79. “ Doña Maria del Barco, Gasea y Salazar, viuda de Don Phelipe

Trejo Carvajal, cauallero de Alcantara; su memorial pidiendo un
habito para su hijo D. Luis Trejo Gasea en consideración á los ser-

vicios de su bisabuelo, Alonso del Barco, de su abuelo el licd0 . Diego

Gasea Salazar y su difunto marido ”
. . . . . f. 161

80. “ Que á la información de D. Francisco de Cisneros están acu-

muladas las de D. Francisco de Quñiga, D. Eugenio de Quñiga, su hijo,

la del Conde de Casarrubios, la de D. Rodrigo Giron, la de Juan de

Castilla, agüelo (sic) de Suero de Vega, y también la del mismo Suero

de Vega;” n. d. . . . . . . . f. 163

81. “Informe no firmado de un Consejero, en el negocio del Sr
. de

las Amayuelas, D. Bernardino Manrique de Lara ”
. . f. 164
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82. “Memorial de Don Pedro de Velasco y Don Andrés de Haro.”

f. 166
83. “ Nota de los papeles presentados en el Consejo por parte de

Gaspar de Bullón, para el negocio de su hauito; ” n. d. . f. 167
84. “ Testigos citados para cierto negocio de auito ”

. f. 169
85. “Memorial del capitán Don Diego Davila (de Avila) y

Mendoza, del Consejo de Guerra de Su Mugd
. en Flandes, pidiendo se

despache la merced de un, habito que se le dió por sus servicios y los

de siete hermanos suyos, todos ellos muertos en la guerra
;
” n. d.

f. 170

86. “Otro de Juan de Henestrosa, Secretario del Reyno [junto en
Cortes]; en el negocio de su hauito ” . . . . f. 171

87. “ Don Guillermo de Baviera, representando tener enviados

todos los papeles necesarios para su pretension del habito de Santiago

de que Su Magd
. le ha hecho merced y que de resultas de la muerte de

Don Juan Idiaquez, que á la sazón era presidente de Ordenes, se han
extraviado dichos papeles ” ...... f. 173

88. “ Ascendencia de Andrés de Prada ”
f. 174

89. “Memorial de Don Juan Bernardino de Mendoza ”
. f. 176

90. “ Al Presidente de Ordenes [Marques de Carazena] : sobre el

apellido Caualleria ;
” n. d. . . . . . . f. 177

91. “ Por Don Alonso Portocarrero
;
” n. d. . . . f. 179

92. Holograph letter of the Marquis de Caracena to ;

docketed outside, “ Montalbanes y Hurtados de Toledo ”
. f. 181

Add. 28,437. Paper, in folio, fi’. 168, xvi. cent.

Resolutions of the Chapter of Calatrava (Resoluciones originales

de el Capitulo [definitorio de la Orden] do Calatrava), containing the

“ consultas” of that Order between the 2nd of September, 1652, and

the 18th of December, 1658, all being original and having, for the

most part, the holograph decrees of King Philip IV., as follows :

—

1. Copy of Papal brief, addressed by Leo X. to the rectors and

ten (
dieces) of the Church of Molina in the diocese of Saguntum

to celebrate certain funerals ...... f. 1

2. “ Memorial del Capitulo General de la Orden, supplicando á Su

Magd
. mande guardar el cap0

. 15 sobre proveer los oficios de la Orden

en los capítulos particulares; Madrid, 2 Sept. 1652; con ol decreto

marginal de puño de Su Magd
. [Felipe IV.] ”

. . . f. 3

3. “ El Capitulo General á Su Magd
. representando los inconveni-

entes que se experimentan de que aya beneficios curados en compulso,

y juzgando se evitaran aquellos anexando estos á los mayores
;
23 de

Enero de 1653; con decreto autógrafo de Su Magd
.
”

. . f. 6

4. “ El mismo, representando los inconvenientes que se siguen de

que los religiosos que entran en el Colegio que tiene la Orden en la
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Universidad de Salamanca no sean todos nobles, y si solo Christianos

viejos;” 29 March, 1653 . . . . . . f. 7

5. “ El mismo, sobre las necesidades de la Capilla del Colegio de la

Universidad de Salamanca que fundó Carlos V. ; con resolución autó-

grafa de Su Mag3
. ;

” 7 Apr. 1653 . . . . . f. 10

6. “ El mismo, en 17 de Junio de 1653 : que para los gastos precissos

de la Sacristía del Sacro Convento de Calatrava, que tocan al Sacristan

Mayor, se imponga sobre los fructos de su officio pension cierta de 200

ducados anuales
;
tiene al margen la resolución de Su Magd.” f. 1

1

7. “ El mismo, en 12 de Junio de 1653 : la forma con que se [h]a

agregado y unido los beneficios cortos que se servían por religiosos

compulsos á los de propiedad de la Orden ; con el Está bien de Su

Bffagh” f. 13

8. “ El mismo, dando quenta de la nueva difínicion que hicjo para

que aya gente de los pleitos de la Orden con 100 ducados de salarie

situados en el Tbesoro, con el Hagasse assi de Su Magd.” . f. 19

9. “ El mismo, consultando sobre las rabones que ha reproducido

Frey Don Pablo de Figueroa, governador de Martos 19 Jul. 1653.

f. 21

10. “El mismo, en 26 de Junio de 1653 : consultando si atentos

los pocos emolumentos del officio de Alcalde Mayor de la villa de

Almagro y su partido, se le podrá señalar salario competente por la

mesa Maestral ”
. ...... f. 23

11. “El mismo: sobre un memorial de Frey Don Gerónimo de

Vera, cavallero professo de la Orden, y otros asuntos;” Madrid, Jul. 10,

Aug. 7, 1653 f. 25

12. “Decreto de Su Magd
. sobre los actos positivos al Comendador

Mayor de Calatrava
;
” Madrid, 4 Aug. 1653 . . . f. 29

13. “ Memorial de Fray (sic) Lorenzo Carrillo y Garnica, rrector

del Colexio de la Orden de Calatrava en Salamanca;” 11 Aug. 1653.

f. 31

14. “El Capitulo difinitorio de la Orden de Calatrava, con asis-

tencia del Marques de Aytona [Don Francisco de Moneada] don Luis de

Gongora, D. Gerónimo Mascareñas y el Dr
. Pizarro, consultando que

residan en Almagro dos letrados con salario para defensa de la juri-

discion de la Orden
;
” Jul. 7, 1654 . . . . . f. 33

15. “ El mismo, con asistencia del D r
. Fr. D. Gregorio Pizarro,

Sacristan Mayor, el Marques de Aytona [D. Francisco de Moneada], el

de Povar (Aragon y Cardona), fr. D. Gerónimo de Ayanza, y Fr. D.
Gerónimo de Mascareñas cosultando que las informaciones de los reli-

giosos y de las monjas las puedan despachar dos consexeros solos
;

”

23 Dec. 1655 f. 37
16. “ Los mismos, en 23 de Diciembre : sobre la omission que

algunos cavalleros y religiosos han tenido en pagar al Sacro Convento
vol. ni. 3 G
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los derechos de enfermería, y lo que el Capitulo ha definido en el

particular ”
. . . . . . . . f. 40

17. “Los mismos en 22 de Diciembre de 1655 : remitiendo la defi-

nición [y] disponiendo que á los religiosos de la Orden ocupados en

informaciones se les pague cada dia tres ducados de plata ”
. f. 42

18. “Voto singular de don Geronymo Mascareñas, obispo electo

de Leyria, en la Consulta del licd0. Manoel Franco.” Orig. draft.

f. 44

19. “Diez y seis consultas mas del Capitulo Definitorio á Su Mag4
.

todas del 22 de Diciembre 'de 1655, sobre asuntos de la Orden.”

f. 45

20. “ Otrri. consulta original del 17 de Enero de 1656” . f. 72

21. “ Seis mas del 30 de Enero de 1656 ”
. . . f. 74

22. “ Otra definición del Capitulo de 21 de Agosto de 1656, para

que de los fructos de la Sacristía Mayor cobre el Sacro Convento de

Calatrava, duzientos ducados en cada un año para la fabrica de la

dicha Sacristía ”
. . . . . . . . f. 87

23. “ Otra definición de 30 de Enero de 1656, disponiendo que las

colaciones de las Encomiendas ó prioratos se den en Iglesia de la

misma Orden ”
. . . . . . f. 88

24. “ Otra de 20 de Mayo con asistencia del duque de Uzeda
[D. Diego de Sandoval y Rojas] clavero

;
D r

. fr. D. Go^alo Pizarro,

sacristan Mayor, el Marques de Aytona [D. Francisco de Moneada],

el de Povar [Aragon y Cardona], Fr. Don Gerónimo de Ayanz (sic),

Fr. Don Geronymo Mascareñas : sobre hazer aranzel de los derechos

p irochiales que se han de llevar en las Iglesias ”
. . f. 90

25. “ Otra de los mismos, con Don Juan Chacon [Ponce de Leon]
;

sobre la asistencia y reconozimiento que deuen tener los rectores y
curas de la Orden en el Sacro Convento de Calatrava; ” 20 May, 1656.

f. 95

26. “ Catorze consultas mas del Capitulo en negocios de la Orden

;

todas á 20 de Mayo de 1656, y con decreto autógrafo de Su Magd.”

f. 97

27. “ Otra de 10 de Junio de 1656 ;
en el cap0

. 3o
. del titulo quarto,

luego después en Sevilla ”
. . . . . . f. 118

28. “ Otras del mismo dia 1 0, con asistencia de Don Diego Gomez
de Sandoval y Fr. Don Juan Chacon Ponce de Leon”. . f. 120

29. “ Otra del 21 de Agosto, sobre el Colexio Imperial de

Salamanca ”
. . . . . . . . . f. 145

30. “ Ocho consulttas mas de dicho dia 21 de Agosto, asistiendo el

Dr
. Fr. Don Gonzalo Pizarro Carvajal, sacristan mayor, el Marques de

Aytona [Don Francisco de Moneada] el de Povar [Aragon y Cardona],

Don Juan Chacon Ponce de Leon, Fr. Don Geronymo de Ayanz, y fr.

Don Geronymo Mascareñas ”
. . . . . . f. 147

31. “ Otra de 18 de Deziembre de 1656 áque asistieron el sacristan
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Mayor, el duque de Medina de las Torres, el Marques de Aytona, el

de Povar, Ayanz y Mascareñas representando lo que se les ofírece

tocante al misterio de la inmaculada Concepcion ” f. 163

32. “ Otra del 1-1 de Mayo de 1658, asistiendo tan solo el Comendador

Mayor, el Dr
. Pizarro, y fr. Don Gerónimo Mascareñas” . f. 165

Add. 28,503. Paper, small folio, ff. 129, xvii. cent.

“ Tratado de Expugnazion de plazas,” a treatise on military art,

chiefly with regard to sieges. It begins with the words :
“ Primera

parte deste tratado de expugnación, en que se trata de lo tocante á la

determinación del modo de ganar las placas. Cap. 1 por quantos

modos se ganan todas las pknjas.” No name of author is given, the

work itself is divided into 58 chapters, and places are left blank for

drawings that were not executed.

%
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